

GÜTERVERZEICHNIS FÜR PRODUKTIONS-STATISTIKEN



2019

wissen.nutzen.

Herausgeber: Statistisches Bundesamt (Destatis)

Internet: www.destatis.de

Ihr Kontakt zu uns: www.destatis.de/kontakt

Zentraler Auskunftsdienst Tel.: +49 (0) 611 / 75 24 05

Weitere Informationen zur Thematik dieser Publikation unter

Tel.: +49 (0) 611 / 75 31 55, -27 83, -22 80, -46 10

gp@destatis.de

klassifikationen@destatis.de

Erschienen im September 2018

© Statistisches Bundesamt (Destatis), 2018 Vervielfältigung und Verbreitung, auch auszugsweise, mit Quellenangabe gestattet.

Liebe Leserin, lieber Leser,

das vorliegende "Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken, Ausgabe 2019" (GP 2019) tritt am 1. Januar 2019 in Kraft. Es ersetzt die Ausgabe 2009 (GP 2009). Während der Übergang vom GP 89 auf das GP 95 sowie vom GP 2002 zum GP 2009 aufgrund von Anpassungen an Europäische Wirtschaftsklassifikationen von erheblichen gliederungsstrukturellen Änderungen geprägt war, entspricht das GP 2019 in seinem Aufbau im Wesentlichen der Gliederungsstruktur des GP 2009. Dadurch wurde dem Grundsatz der systematischen Kontinuität Rechnung getragen.

Bei der Erarbeitung des GP 2019 stand die Anpassung an die aktuelle Fassung der für eine europäische Produktionsstatistik entwickelten und in der Vergangenheit jährlich aktualisierten PRODCOM-Liste im Mittelpunkt. Das GP 2009 basierte auf der PRODCOM-Liste 2008 und wurde zur Entlastung der Wirtschaft, aber auch der Statistischen Ämter, nicht jährlich angepasst. In der Vergangenheit mussten deshalb in zunehmendem Maße Datenlieferungen an das Statistische Amt der Europäischen Gemeinschaften (EUROSTAT) durch Schätzungen bedient werden.

Die dem GP 2019 zugrunde liegende PRODCOM-Liste 2018 berücksichtigt nun auch die strukturellen Änderungen, die sich aus der Revision der "Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen" (CPA), deren aktuelle Version CPA Ver.2.1 am 1. Januar 2015 in Kraft getreten ist, ergeben. Die CPA 2.1 ist etwas detaillierter als ihre Vorgängerversion, die CPA 2008.

Das GP 2019 berücksichtigt darüber hinaus auch bereits feststehende Änderungen der PRODCOM-Liste 2019.

Weiterhin nutzt das GP 2019 die Möglichkeit, mit neuen Meldenummern auf nachfragebezogene Entwicklungen und technische Neuerungen im Güterangebot einzugehen und so dem damit einhergehenden veränderten Informationsbedarf der Datennutzer in Deutschland auf nationaler Ebene Rechnung zu tragen.

Aktualisierungsbedarf resultierte auch aus der beachtlichen Zahl von Tabellenfeldern in den Veröffentlichungen, die aufgrund der statistischen Geheimhaltungsbestimmungen gesperrt werden mussten und somit den Aussagewert der Produktionsstatistik beeinträchtigten. Die Zusammenfassung nationaler Unterteilungen wird die Zahl der geheim zuhaltenden Tabellenfelder merklich reduzieren.

Die Erfahrungen im Umgang mit dem GP 2009 wurden genutzt, um einige Bezeichnungen von Gliederungspositionen zwecks besserer Verständlichkeit zu präzisieren.

Änderungsbedarf gab es schließlich auch bei einigen physischen Maßeinheiten (Mengeneinheiten), die in der Vergangenheit bei Datenlieferanten und -nutzern zu Akzeptanzproblemen führten. Die Anpassung der strittigen Maßeinheiten an die betriebliche Praxis bzw. die Nutzerbedürfnisse erfolgte in Abstimmung mit den Statistischen Landesämtern sowie mit den betroffenen Wirtschaftsverbänden.

Den Datennutzern aus Wirtschaft und Verwaltung, insbesondere den Verbänden der deutschen Wirtschaft, sowie den Statistischen Landesämtern, danke ich für ihre Anregungen und Hinweise zur Neugestaltung des GP 2019. Sie haben dazu beigetragen, dass das Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken praxisnah und den vielfältigen Anforderungen entsprechend weiterentwickelt werden konnte.

Wiesbaden, im September 2018

Ihr

Peter Schmidt

Leiter der Abteilung E "Unternehmensregister, Verdienste, Industrie, Dienstleistungen"

Inhalt

	Seite
Einführung	7
Abkürzungen	15
Schlüsselverzeichnis der Maßeinheiten	17
Güterabteilungen des Güterverzeichnisses:	
05: Kohle	19
06: Erdöl und Erdgas	23
07: Erze	27
08: Steine und Erden, sonstige Bergbauerzeugnisse	31
09: Dienstleistungen für den Bergbau und für die Gewinnung von Steinen und Erden	37
10: Nahrungs- und Futtermittel	41
11: Getränke	67
12: Tabakerzeugnisse	73
13: Textilien	77
14: Bekleidung	93
15: Leder- und Lederwaren	103
16: Holz sowie Holz- und Korkwaren (ohne Möbel); Flecht- und Korbmacherwaren	109
17: Papier, Pappe und Waren daraus	119
18: Druckereierzeugnisse; bespielte Ton-, Bild- und Datenträger	129
19: Kokereierzeugnisse und Mineralölerzeugnisse	
20: Chemische Erzeugnisse	141
21: Pharmazeutische u.ä. Erzeugnisse	177
22: Gummi- und Kunststoffwaren	183
23: Glas und Glaswaren, Keramik, bearbeitete Steine und Erden	197
24: Metalle	213
25: Metallerzeugnisse	233
26: Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse	
27: Elektrische Ausrüstungen	277
28: Maschinen	295
29: Kraftwagen und Kraftwagenteile	341
30: Sonstige Fahrzeuge	349
31: Möbel	357
32: Waren a.n.g	363
33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)	375
Anhang A:	
Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen (CPA = Classification of Products by Activity)	385
Anhang B:	
Gegenüberstellung der Meldenummern der Güterverzeichnisse für Produktionsstatistiken der Ausgaben 2019 (GP2019) und GP 2009 (GP2009) Gegenüberstellung GP 2019 - GP 2009	405
1.2 Gegenüberstellung GP 2009 - GP 2019	429
2. Stichwortverzeichnis (Kurzfassung)	453
3. Erläuterungen zur Vierteliährlichen Produktionserhebung	542

Einführung

Das "Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken" (GP) kann auf eine lange Entwicklungsgeschichte zurückblicken. Bis zur Ausgabe 1995 ging das GP in seinen wesentlichen Zügen auf das 1947 für das Vereinigte Wirtschaftsgebiet eingeführte Warenverzeichnis zum Industriebericht zurück und blieb in seiner Grundkonzeption über Jahrzehnte erhalten, auch wenn von Zeit zu Zeit gliederungsstrukturelle Anpassungen an den ökonomischen und technischen Wandel vorgenommen und ein verändertes Angebot von Gütern (Waren und Dienstleistungen) berücksichtigt werden mussten.

Mit der Ausgabe 1995 des Güterverzeichnisses für Produktionsstatistiken (GP 95) wurde die kontinuierliche Weiterentwicklung des bestehenden Klassifikationssystems zugunsten einer grundlegenden systematischen Neukonzeption aufgegeben. Den Anlass dazu bildete der kurz zuvor etablierte gemeinsame Binnenmarkt vor dem Hintergrund des europäischen Integrationsprozesses. Die Ausgabe 2002 des Güterverzeichnisses für Produktionsstatistiken (GP 2002) berücksichtigte wiederum die zwischenzeitlich eingetretenen ökonomischen und technischen Änderungen im Güterangebot, ohne aber die Grundstruktur der Klassifikation zu berühren.

Die Ausgabe 2009 wurde in weiten Teilen neu strukturiert und an geänderte Gegebenheiten bei der Güterproduktion angepasst. Grund für die Neustrukturierung war vor allem die Berücksichtigung von Änderungen internationaler Referenzklassifikationen im Rahmen einer weiter fortschreitenden internationalen Harmonisierung von Wirtschaftsklassifikationen.

Das Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken, Ausgabe 2019 (GP 2019) wird dringend erwartet, da es im Laufe der Zeit weitere bedeutende Entwicklungen bei internationaler Referenzklassifikationen gab und der technische Fortschritt es erfordert.

1 Harmonisierung von Wirtschaftsklassifikationen

Seit Mitte der achtziger Jahre des 20. Jahrhunderts haben sich die Bemühungen statistischer Ämter auf internationaler und europäischer Ebene verstärkt darauf gerichtet, Klassifikationen als Koordinierungs- und Standardisierungsinstrumente zu harmonisieren, um die Vergleichbarkeit statistischer Daten zu gewährleisten bzw. zu verbessern. Aus diesen Aktivitäten resultierte schließlich ein integriertes System von Wirtschaftszweig- und Güterklassifikationen, das in Europa vor allem den Erfordernissen des europäischen Binnenmarktes nach vergleichbaren wirtschaftlichen Informationen Rechnung tragen sollte.

Der Harmonisierung von Wirtschaftszweig- und Güter- bzw. Warenklassifikationen liegen einerseits methodisch-konzeptionelle Überlegungen und andererseits pragmatische Zielvorstellungen zugrunde. Aus deutscher Sicht sind vor allem folgende Zusammenhänge erwähnenswert:

Die Verknüpfung des GP mit der für zolltarifliche und außenhandelsstatistische Zwecke geschaffenen "Kombinierten Nomenklatur" (KN) verwendet die Gliederungskategorien der KN als Bausteine zur Beschreibung und Definition der Güterarten des GP. Dieser Ansatz – naturgemäß nur auf transportierbare Waren bezogen – eröffnet die Möglichkeit, produktions- und außenhandelsstatistische Daten zu vergleichen, um beispielsweise die Inlandsverfügbarkeit von Produkten zu ermitteln oder die Importabhängigkeit bestimmter Gütermärkte zu analysieren. Mit Einführung des GP 2009 wird diese Verbindung allerdings gegenüber früheren Fassungen leicht aufgeweicht. Ursache dafür ist, dass – ausgehend von entsprechenden Vorgaben der Europäischen Union (EU) – die KN-Positionen den GP-Positionen hin und wieder nur schwerpunktmäßig zugeordnet werden können.

Mit der "Klassifikation der Wirtschaftszweige" (WZ) lässt sich das GP aufgrund seiner wirtschaftszweigspezifischen Ausrichtung nur in den Bereichen Bergbau und Gewinnung von Steinen und Erden sowie Verarbeitendes Gewerbe verknüpfen.

Diese Beziehung – zwischen an sich unterschiedlichen Arten von Klassifikationen – erfolgt dadurch, dass das GP als Beschreibungsklassifikation der jeweiligen Wirtschaftsklassen der WZ verwendet wird. Als konzeptionelles Bindeglied dient hierbei das Gliederungskriterium des industriellen Ursprungs, d.h. die einzelnen Produkte des Güterverzeichnisses sind denjenigen Wirtschaftsklassen der WZ zugeordnet, die diese Güter typischerweise (bzw. vereinbarungsgemäß) erzeugen. Als Folge dessen entsprechen sich die Gliederungsstrukturen von GP und WZ (in den erwähnten Wirtschaftsbereichen), was in der Regel durch eine übereinstimmende Kodierung der ersten vier Stellen in beiden Klassifikationen zum Ausdruck kommt. Ebenso wie im Verhältnis zwischen GP 2019 und KN gibt es auch bei der Beschreibung der WZ 2008 durch Güterarten des GP 2019 eine weitere seltene Aufweichung der Verbindung. Das liegt daran, dass das GP 2019 nicht immer so tief untergliedert wurde wie es nötig gewesen wäre, um die Güter den zutreffenden Wirtschaftszweigen zuzuordnen. In solchen Fällen wurden die Güterarten schwerpunktmäßig dem vermutlich hauptsächlich betroffenen Wirtschaftszweig zugewiesen.

2 Die europäische Produktionsstatistik

Neben der Harmonisierung von Klassifikationen gelten die Bemühungen auf europäischer Ebene vor allem der Harmonisierung statistischer Methoden sowie der Festlegung verbindlicher Qualitätsstandards für die Produktion von Statistiken. Das gilt auch für die europäische Produktionsstatistik.

Die vom Statistischen Amt der Europäischen Gemeinschaften (EUROSTAT) zusammen mit den Mitgliedstaaten entwickelte und jährlich überarbeitete "Liste von Produkten für eine europäische Produktionsstatistik" (PRODCOM-Liste) berücksichtigt die Definitionen und Beschreibungen des (internationalen) "Harmonisierten Systems zur Bezeichnung und Kodierung der Waren" (HS) – eine insbesondere für Zollzwecke erstellte Klassifikation – und der daraus abgeleiteten (europäischen) "Kombinierten Nomenklatur" (KN), die sowohl zolltariflichen als auch statistischen Zwecken dient. Die PRODCOM-Liste verwendet die Gliederungskategorien von HS bzw. KN jedoch nur als Bausteine zur Definition der einzelnen Positionen der Liste. Gliederungstechnisch orientiert sich die PRODCOM-Liste nicht an den Klassifikationen des Außenhandels, sondern basiert auf der "Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen in der Europäischen Wirtschaftsgemeinschaft" (CPA Ver. 2.1– Classification of Products by Activity), einer EU-weit verbindlichen zentralen Güterklassifikation für alle Wirtschaftsbereiche.

Die PRODCOM-Verordnung (Verordnung (EWG) Nr. 3924/91 des Rates vom 19. Dezember 1991 zur Einführung einer Gemeinschaftserhebung über die Produktion von Gütern (ABI. EG Nr. L 374 S. 1)) verpflichtet die Mitgliedstaaten der Europäischen Union, die Produktion in einer Mindestgliederungstiefe zu erheben, die durch die PRODCOM-Liste festgelegt ist. Die Produktliste selbst ist nicht Gegenstand der Verordnung. Vielmehr geht es darum, die einheitliche Ein- und Durchführung der Gemeinschaftserhebung über die Produktion von Gütern in den Mitgliedstaaten zu regeln. Zu diesem Zweck enthält die Verordnung Bestimmungen über den Erhebungsbereich und die Erhebungsmerkmale, die Repräsentanz und Periodizität, die Modalitäten der Erhebung, Aufbereitung und Übermittlung der Daten sowie weitere verfahrensbezogene Maßnahmen. Die aktuelle Produktliste hingegen wird jährlich als Verordnung der Europäischen Kommission veröffentlicht.

Die Ergebnisse der europäischen Produktionsstatistik werden von EUROSTAT zusammen mit entsprechenden außenhandelsstatistischen Daten aktuell unter dem user-support:

<u>http://ec.europa.eu/eurostat/web/prodcom/data/</u> als EXCEL-Tabellen (NACE Rev. 2) sowie als auswertbare Datenbank:

- Verkaufte Produktion, Exporte und Importe je PRODCOM Liste (NACE Rev.2) Jährliche Daten sowie
- Gesamte Produktion je PRODCOM-Liste (NACE Rev.2) Jährliche Daten angeboten.

Auskünfte bezüglich europäischer und internationaler statistischer Daten erhalten Sie auch über den Zentralen Auskunftsdienst des Statistischen Bundesamtes (Tel. +49 (0)611 75 2450 oder schriftlich über das Kontaktformular https://www.destatis.de/DE/Service/Kontakt/Kontakt.html.

3 Die Überarbeitung des GP 2009

Die Übergänge vom GP 89 zum GP 95 und vom GP 2002 zum GP 2009 waren durch gravierende gliederungsstrukturelle Änderungen geprägt. Die letztere Umstellung war geprägt durch die Neugliederung der CPA 2008 und der daraus resultierenden Umstrukturierung der PRODCOM-Liste 2008, die die Grundlage für das GP 2009 darstellt. Die umfassende Neustrukturierung der CPA 2008 selbst ist die Folge einer Revision aller wichtigen internationalen Wirtschaftsklassifikationen, die mit dem Ziel einer weiteren Harmonisierung von Wirtschaftsklassifikationen zu Beginn dieses Jahrzehnts durchgeführt wurde.

Zum 1. Januar 2015 trat die CPA Ver. 2.1, die in einigen Abschnitten an die zentrale Gütersystematik der Vereinten Nationen und deren neue Version 2.1 (CPC Ver. 2.1) angepasst wurde, in Kraft. Bis zur Ebene der vierstelligen Codes wurde die Struktur der CPA Ver. 2.1 beibehalten, um eine Übereinstimmung mit der Struktur der Wirtschaftszweige NACE Rev. 2 zu gewährleisten.

Die CPA Ver. 2.1 ist detaillierter als die CPA 2008. Auch diese Änderungen finden wieder Berücksichtigung in der PRODCOM-Liste sowie im GP 2019.

Neben der Anpassung an die europäischen Vorgaben musste bei der Erarbeitung des GP 2019 auf den inzwischen auf nationaler Ebene eingetretenen technischen und wirtschaftlichen Wandel reagiert werden. Dabei konnten wichtige Anliegen unterschiedlicher Nutzerkreise aufgegriffen und in das Aktualisierungsgeschehen einbezogen werden. Zur Information der Nutzer werden im GP 2019 Änderungen gegenüber dem GP 2009 durch einen ● vor der Güterbezeichnung kenntlich gemacht. Hierbei kann es sich z.B. um neu geschaffene Güterarten handeln, aber auch um Änderungen von Maßeinheiten oder um textliche Korrekturen und Ergänzungen.

Bei der Erarbeitung des GP 2019 standen folgende Themen im Mittelpunkt:

- Anpassung des GP an die aktuelle PRODCOM-Liste
- Anpassung an den technischen Fortschritt
- Zusammenfassungen nationaler Unterteilungen
- Aufgliederungen von PRODCOM-Positionen auf nationaler Ebene
- Präzisierung von Bezeichnungen, Erläuterungen u.ä.
- Anpassung von Maßeinheiten

3.1 Anpassung des GP an die aktuelle PRODCOM-Liste

Die Liste von Produkten für eine europäische Produktionsstatistik wird jährlich aktualisiert, teilweise wegen Modifikationen der Kombinierten Nomenklatur, die als Definitionsklassifikation der PRODCOM-Liste dient, teilweise aufgrund von Änderungsanträgen der europäischen Wirtschaftsverbände und anderer Datennutzer. Das GP 2019 beruht grundsätzlich auf der PRODCOM-Liste 2017, da es vereinbarungsgemäß für die PRODCOM-Liste 2018 keine Änderungen gab. Berücksichtigt wurden im GP 2019 darüber hinaus auch bereits feststehende Änderungen der PRODCOM-Liste 2019.

Wie in der Vergangenheit ist derzeit nicht vorgesehen, das GP jährlich bzw. neuerdings alle zwei Jahre an die sich ändernde PRODCOM-Liste anzupassen. Sofern sich geänderte Datenanforderungen der EU aufgrund der regelmäßigen Überarbeitung der PRODCOM-Liste nicht aus den vorhandenen nationalen Unterteilungen ableiten lassen, werden die Datenlieferungen an EUROSTAT durch Schätzung bedient.

3.2 Zusammenfassungen nationaler Unterteilungen

Deutschland ist verpflichtet, statistische Daten für die Positionen der PRODCOM-Liste zu ermitteln und an EUROSTAT zu liefern. In den vergangenen Jahren hatte sich immer wieder gezeigt, dass aufgrund der statistischen Geheimhaltungsbestimmungen für eine größere Zahl von PRODCOM-Positionen die Ergebnisse für Deutschland, aber auch für viele andere EU-Mitgliedstaaten oder sogar die gesamte EU kein Ergebnisnachweis möglich war. Nicht zuletzt auf Initiative des Statistischen Bundesamtes konnte in diesem Zusammenhang immer wieder für die PRODCOM-Liste eine Reduzierung der Zahl der Positionen erreicht werden, ohne dass dadurch nennenswerte Informationsverluste eintreten.

Bei den auf Wunsch von Wirtschaftsverbänden und anderen Datennutzern vorgenommenen nationale Untergliederung der PRODCOM-Liste (neunstellig kodierte Güterarten) gab es Bedarf für Sperrungen von Tabellenfeldern aufgrund der bestehenden Geheimhaltungsvorschriften. Soweit erforderlich wurden im GP 2019 weitere Zusammenfassungen auf der Ebene der neunstelligen Güterarten vorgenommen. So kann verhindert werden, dass Daten mit entsprechendem Aufwand gesondert und aufbereitet werden, die dann aber nicht separat veröffentlicht werden können.

Ein Verzicht auf separate (PRODCOM- und) GP-Positionen erfolgt auch, wenn das Interesse an der statistischen Beobachtung eines bestimmten Gutes nicht mehr gegeben ist.

Die Anpassung oder Zusammenfassung von Positionen des GP (aber auch der PRODCOM-Liste) aus Gründen der statistischen Geheimhaltung oder aufgrund eines veränderten Informationsbedarfs ist folglich eine Aufgabe, die auch in Zukunft fortzusetzen sein wird.

3.3 Aufgliederungen auf nationaler Ebene

Im GP werden verschiedene PRODCOM-Positionen zum gesonderten Nachweis von Gütern, deren statistische Beobachtung in Deutschland von Interesse ist, weiter aufgegliedert. Dies geschieht in Abstimmung mit den betroffenen Datennutzern in Wirtschaft und Verwaltung.

3.4 Präzisierung von Bezeichnungen, Erläuterungen u.ä.

Die Präzisierung von Bezeichnungen der GP-Positionen sowie von erläuternden Vorbemerkungen erfolgen im Interesse einer größeren Klarheit und Verständlichkeit und sollen dazu dienen, den Informationsgehalt des GP zu steigern und somit die Meldequalität zu verbessern. Zu diesem Zweck wurden die Vorbemerkungen zu den einzelnen Güterabteilungen überarbeitet. Etliche Bezeichnungen von Güterarten erfuhren eine begriffliche Konkretisierung. Als hilfreich könnte sich auch erweisen, dass die Zahl der in kursiver Schrift gesetzten Gastpositionen (Negativabgrenzungen) nochmals erweitert wurde (siehe auch Abschnitt 5 dieser Einführung).

3.5 Anpassung der Maßeinheiten

Die methodische Verknüpfung von Produktions- und Außenhandelsklassifikationen dient insbesondere der Vergleichbarkeit produktions- und außenhandelsstatistischer Daten. Dabei kommt der Verwendung gleicher physischer Maßeinheiten (Mengeneinheiten) eine grundsätzliche Bedeutung zu. Es hat sich jedoch gezeigt, dass die Maßeinheiten der Außenhandelsstatistik nach Einschätzung der Datenlieferanten und -nutzer in der Produktionsstatistik nicht immer sinnvoll sind. Deshalb haben die Statistischen Ämter zusammen mit den betroffenen Wirtschaftsverbänden in einem intensiven Abstimmungsprozess in vergangenen Jahren die notwendige Anpassung von Maßeinheiten an die betriebliche Praxis bzw. die Nutzerbedürfnisse vorgenommen.

4 Aufbau des GP 2019

In Übereinstimmung mit der Harmonisierung der konzeptionellen Beziehungen zwischen den europäischen und nationalen Wirtschaftszweig- und Güterklassifikationen folgt die Gliederung des GP 2019 – von wenigen Ausnahmen abgesehen – bis zur Ebene der Klassen (Viersteller) der Gliederung der "Klassifikation der Wirtschaftszweige, Ausgabe 2008" (WZ 2008), die wiederum mit der "Statistischen Systematik der Wirtschaftszweige in der Europäischen Gemeinschaft" (NACE Rev. 2) übereinstimmt. Die Verknüpfung kommt auch in der (in der Regel) identischen Kodierung der ersten vier Ziffern zum Ausdruck. Die Ausnahmen enthält eine Gegenüberstellung zwischen GP 2019 und WZ 2008, die auf der Homepage des Statistischen Bundesamtes zu finden ist oder auf Wunsch übersandt wird.

In den ersten sechs Stellen basieren die Kodierung und der Beschreibungstext des GP 2019 auf den entsprechenden Positionen der "Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen in der Europäischen Wirtschaftsgemeinschaft" (CPA Ver. 2.1). Gelegentlich wurden redaktionelle Änderungen vorgenommen, um die Texte verständlicher zu formulieren.

Die ersten acht Stellen entsprechen in der Regel dem achtstelligen Kode der PRODCOM-Liste 2017, die neunte Stelle ist nationalen Unterteilungen vorbehalten. Eine Ziffer ungleich 0 in der neunten Stelle bedeutet, dass die PRODCOM-Position für nationale Zwecke in wenigstens zwei, höchstens neun weitere Unterteilungen aufgegliedert wurde.

Das GP 2019 umfasst:

29	zweistellige Güterabteilungen,
104	dreistellige Gütergruppen,
245	vierstellige Güterklassen,
595	fünfstellige Güterkategorien,
1584	sechsstellige Güterunterkategorien,
5073	neunstellige Güterarten.

Den Güterarten sind die eigentlichen Meldenummern zugeordnet, nach denen die Unternehmen und Betriebe zur Produktionserhebung Bericht erstatten. Neben der Meldenummer ist die Maßeinheit aufgeführt, in der die Produktion mengenmäßig zu melden ist. Falls keine physische Maßeinheit angegeben ist, muss die Produktion nur wertmäßig gemeldet werden.

Im Güterverzeichnis selbst sind neben den eigentlichen Meldenummern (Neunsteller) nur die jeweiligen Güterabteilungen angegeben. Zusätzlich wurden in den den Güterabteilungen vorangestellten Übersichten die Bezeichnungen und Nummern der Gütergruppen (Dreisteller) und Güterklassen (Viersteller) aufgeführt. Die übrigen Hierarchieebenen enthalten keine Nummern, weil sie nicht als unmittelbare Erhebungspositionen in Betracht kommen. Ihre Kodierung lässt sich aber leicht aus der Meldenummernfolge ableiten.

Beispiel:

Die Güterart:

Weinessig 1084 11 300

gehört zur Güterunterkategorie:

Speiseessig 1084 11

in der Güterkategorie: Speiseessig; Soßen, zusammengesetzte Würzmittel; Senfmehl

und Senf 1084 1

in der Güterklasse:

Würzen und Soßen 1084

in der Gütergruppe: Sonstige Nahrungsmittel

(ohne Getränke) 108

in der Güterabteilung:

Nahrungs- und Futtermittel..... 10

Das Güterverzeichnis wird durch verschiedene Anhänge ergänzt (s. auch Abschnitt 5 dieser Einführung).

In verschiedenen Güterabteilungen des GP 2019 wurden Hinweise auf Positionen der "Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen in der Europäischen Wirtschaftsgemeinschaft" (CPA) aufgenommen, die nicht zum Erfassungsbereich des GP gehören. Zum besseren Verständnis sind die diesbezüglichen Gliederungskategorien der CPA Ver. 2.1 als **Anhang A** abgedruckt.

5 Hinweise für die Benutzung

Die meldepflichtigen Unternehmen bzw. Betriebe ordnen grundsätzlich die von ihnen produzierten Güter nach dem vorliegenden Güterverzeichnis selbst den in Frage kommenden **Meldenummern** zu. Eine erste Orientierung über die Art, Zusammensetzung oder Bezeichnung der Güterabteilungen ermöglicht die Grobgliederung nach Zweistellern im Inhaltsverzeichnis.

Informationen über den weiteren Aufbau nach Gütergruppen und -klassen (Drei- und Viersteller) liefert die den einzelnen Güterabteilungen vorangestellte Übersicht. Daneben sind dort auch spezielle Vorbemerkungen zu methodischen Besonderheiten bei der Monatlichen bzw. Vierteljährlichen Produktionserhebung zu finden.

Die Güterlisten sind hierarchisch strukturiert: Neben den Güterabteilungen, -gruppen und -klassen sind die Güterkategorien und -unterkategorien (Fünf- und Sechssteller) aufgeführt und am Fettdruck zu erkennen. Bis zu dieser Gliederungsebene sind die Beschreibungstexte grundsätzlich selbsterklärend, d.h. der komplette Inhalt ist dem Wortlaut der Bezeichnung der Unterteilung zu entnehmen. Die darunter angeordneten Positionen – im Normaldruck und mit einem oder mehreren Spiegelstrichen beginnend – sind dagegen meist nur in Verbindung mit den übergeordneten Hierarchietexten zu interpretieren.

Bei einer Reihe von GP-Positionen werden Erzeugnisse aufgeführt, die zu anderen Güterabteilungen oder zu anderen Bereichen derselben Güterabteilung gehören. Es handelt sich hierbei um Güterarten, die in einem bestimmten Verwandtschaftsverhältnis zu den vorher genannten Gliederungspositionen stehen oder häufig von den gleichen Betrieben hergestellt werden. Sie wurden als **Gastpositionen** (Negativabgrenzungen) im Anschluss an die Referenzkategorie aufgenommen, um den Unternehmen und Betrieben die Meldungen zu den Statistiken zu erleichtern. Diese Gastpositionen sind kursiv gedruckt, die zugehörige Meldenummer bzw. der Verweise auf Bereiche in einem anderen Abschnitt der "Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen in der Europäischen Wirtschaftsgemeinschaft" (CPA) (z.B. Erzeugnisse der Landwirtschaft, Fische) sind in Klammern gesetzt. Ist die Gastposition nicht neunstellig angegeben, so muss für Meldezwecke an der entsprechenden Stelle innerhalb des GP die zutreffende neunstellige Meldenummer ermittelt werden. Verweist eine Gastposition auf Abschnitte der CPA, die außerhalb des Erfassungsbereichs des GP liegen, so sind diese Kodes nicht für Meldezwecke zu verwenden. Diese Kodes sind durch ihre Schreibweise zu erkennen, bei der jeweils ein Punkt nach der zweiten und gegebenenfalls nach der vierten Stelle erscheint.

Beispiel:

Geflügel, lebend (Hausgeflügel) (01.47.1)

Diese Gastposition dient lediglich der Information und ist für Meldungen nach dem GP nicht relevant.

Geflügelfett (1012 30)

Diese Gastposition kann nicht unmittelbar für Meldezwecke verwendet werden. Innerhalb der Güterunterkategorie 1012 30 muss zuvor die zutreffende neunstellige GP-Meldenummer ermittelt werden.

Mehl und Pellets von Fleisch, Schlachtnebenerzeugnissen, ungenießbar; Grieben (1013 16 000)

Diese Gastposition führt eine vollständig neunstellig kodierte GP-Meldenummer auf und kann daher unmittelbar für Meldezwecke verwendet werden.

Wie bereits erwähnt, ist die "Kombinierte Nomenklatur" (KN) die Definitionsklassifikation für das Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken. In Deutschland wird die KN für statistische Zwecke als "Warenverzeichnis für die Außenhandelsstatistik" (WA) verwendet. Sofern in den speziellen Vorbemerkungen nichts anderes erwähnt ist, sind alle transportierbaren Waren, deren Herstellung in der Monatlichen bzw. Vierteljährlichen Produktionserhebung meldepflichtig ist, durch entsprechende Meldenummern des WA identifizierbar. Für die Einreihung dieser Waren gelten somit dieselben allgemeinen Vorschriften wie für die Auslegung des WA sowie die Anmerkungen und Erläuterungen zu den einzelnen Abschnitten und Kapiteln des WA.

Es sei darauf hingewiesen, dass zur Zeit der Drucklegung des GP 2019 die Ausgabe 2019 des jährlich aktualisierten WA noch nicht vorlag. Wie bisher wird eine jährlich aktualisierte numerische Gegenüberstellung der Meldenummern des GP 2019 zur jeweils gültigen Ausgabe des WA Interessenten zur Verfügung gestellt, und zwar über den Publikationsservice des Statistischen

Bundesamtes: https://www.destatis.de/DE/Methoden/Klassifikationen oder

https://www.destatis.de/DE/Publikationen/Verzeichnis/Gueterverzeichnis.

Der Übergang von der Ausgabe 2009 auf die Ausgabe 2019 des Güterverzeichnisses hat in einigen Bereichen der Klassifikation Umkodierungen mit sich gebracht, auch auf höherer Aggregationsebene. **Die Anhänge B1.1 und B1.2** enthalten die **Gegenüberstellungen der GP Ausgaben 2019/2009 bzw. 2009/2019** auf der untersten Gliederungsebene (Neunsteller). Für jede Meldenummer des GP 2009 lässt sich dort ermitteln, aus welcher Meldenummer bzw. aus welchen (Teilen von) Meldenummern des GP 2009 die neue Position zusammengesetzt ist.

Um den Benutzern das Auffinden von Güterarten zu erleichtern, ist im **Anhang B2** ein **Stichwortverzeichnis** mit circa 10 000 Begriffen aufgeführt, das erste Hinweise für die Einordnung der Güter geben soll. Es wird allerdings darauf hingewiesen, dass die exakte Zuordnung der Güter zu den Meldenummern immer anhand des Güterverzeichnisses vorzunehmen ist. Neben diesem gekürzten Stichwortverzeichnis wird Interessenten ein umfangreiches, jährlich aktualisiertes alphabetisches Güterverzeichnis mit fast 52 000 Begriffen im virtuellen Publikationsservice des Statistischen Bundesamtes zur Verfügung gestellt.

Im Anhang B3 sind die Erläuterungen zur Monatlichen und Vierteljährlichen Produktionserhebung abgedruckt. Sie sind Bestandteil der Erhebungsvordrucke und informieren über Zweck, Art und Umfang der Erhebung, die Rechtsgrundlagen sowie den Erfassungsbereich. Außerdem wird auf die methodischen Grundsätze der Produktionsstatistik eingegangen.

Schließlich sollte noch folgendes beachtet werden:

Das Statistische Bundesamt erstellt und verwendet Klassifikationen wie das Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken im Rahmen der Durchführung von Bundesstatistiken. Diese Klassifikationen sind ausschließlich als Grundlage für die statistische Arbeit, nämlich die statistische Zuordnung von Tatbeständen in amtlichen Erhebungen bestimmt. Sofern Klassifikationen von Dritten (Behörden oder privaten Stellen) für Entscheidungen und/oder andere Zwecke herangezogen werden, geschieht dies grundsätzlich außerhalb des Verantwortungsbereichs des Statistischen Bundesamtes. Für statistische Zwecke erteilt das Statistische Bundesamt in Zweifelsfällen Auskunft über die Einordnung von Gütern in das Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken.

Abkürzungen

26		6 161:	11.60		
°C	:		H ₂ SO ₄	:	Schwefelsäure
%vol	:		HCl	:	Chlorwasserstoff
3 D	:		HF	:	Fluorwasserstoff
Α	:	,	hl	:	
a.n.g.	:	anderweitig nicht genannt Aluminiumoxid (Tonerde)	HSNN-	:	Halogen-, Sulfo-, Nitro-, Nitroso- (-derivate)
Al ₂ O ₃	:		Hz	:	Hertz
B ₂ O ₃ BaCO ₃	:	Bortrioxid Bariumcarbonat	i.A.E.	:	in Aufmachungen für den Einzelverkauf
bar		Bar (Druck–Einheit)	IP		
BIMOS	:		ISO	:	Isolationsprüfung International Organization for
BRZ	:		130	•	Standardization
bzw.		beziehungsweise	K,CO,	:	Kaliumcarbonat
Ca	:	Calcium	K ₂ O	:	Kaliumoxid
CaO	:	Calciumoxid	Kbit	:	1 024 bits
CD	:	Compact Disc	kg	:	Kilogramm
CD-ROM		Compact Disc - → ROM	km	:	Kilometer
CD-KOW	•	(optisches Speichermedium)	kN		Kilonewton
Cl	:	Chlor	КОН	:	Kaliumhydroxid
cm	:	Zentimeter	Kt		Karat
cm ²	:	Quadratzentimeter	kV	:	Kilovolt
cm ³	:		kVA		Kilovoltampere
CO,	:		kW		Kilowatt
Cr		Chrom	KWK-Anlag	en	: Kraft-Wärme-Kopplungs-Anlagen
	:		kWh		Kilowattstunde
Cr ₂ O ₃	:		l	:	
DIN	:	Deutsche Industrie-Norm	l Alk. 100%	,	Liter reiner Alkohol
dtex	:	Dezitex (längenbezogenes Maß für textile Fasern und Garne)	Lade-t		Ladetonne
E ² PROM		Electrically Erasable Programmable	LCD	:	
LIKOM	•	→ ROM (integrierte Schaltungen)	LED	:	
ECCS	:	European Convention for	LNG		Liquefied Natural Gases (Tanker)
		Construction Steelwork	LPG	:	Liquefied Petroleum Gases (Tanker)
EDV	:	Elektronische Datenverarbeitung	m	:	Meter
eff.	:		m ²		Quadratmeter
einschl.	:	einschließlich		:	
EPROM	:	Erasable Programmable →ROM (integrierte Schaltungen)	m³ MAG	:	Kubikmeter Metall-Aktivgas (Schweißverfahren)
etc.	:	und so weiter (et cetera)	mbar	:	Millibar
EURATOM	:	Europäische Atomgemeinschaft	Mbit	:	1024 Kbits = 1 048 576 bits
EUR	:	Euro (1 Euro = 1,95583 DM)	Mg	:	Magnesium
F	:	Fluor	mg	:	Milligramm
Fe ₂ O ₃	:	Eisenoxid	MgO	:	Magnesiumoxid
g	:	Gramm	MIG	•	Metall-Inertgas (Schweißverfahren)
GBq	:	Gigabecquerel	mind.	:	mindestens
	•				
GHT	:	Gewichtshundertteile		:	
·		Gewichtshundertteile Stunde	mm mm²	:	Millimeter Quadratmillimeter

: Wasserstoffperoxid

 H_2O_2

: Metall Oxid Semiconductor

(integrierte Schaltungen)

MOS

MPa : Megapascal VA : Voltampere MWh : Megawattstunde W : Watt

N : Stickstoff WIG : Wolfram-Inertgas

: nicht in Aufmachungen für den (Schweißverfahren)

Einzelverkauf z.B. : zum Beispiel
Na : Natrium

Na₂CO₃ : Natriumcarbonat

Na₂O : Natriummonoxid

Na₂S₂O₅ : Natriumdisulfit

NaOH : Natriumhydroxid NE : Nicht-Eisen

n.A.E.

n.v. : nicht vorhanden, nicht vergleichbar

o.ä. : oder ähnliche(m,n,r,s)
 P₂O₅ : Phosphorpentoxid
 PbO : Bleimonoxid

PbO : Bleioxid

pH : Wasserstoffionen-Konzentration

Q.b.A. : Qualitätswein bestimmter

Anbaugebiete

RAM : Random Access Memory
RES : Resistance-Elektro-Schlacke

(Schweißverfahren)

rH : Redoxpotential
RHT : Raumhundertteile
ROM : Read Only Memory

Ro-Ro : Roll On / Roll Off (Schiffe)

S : Schwefel s. : siehe sec : Sekunde

SHF : Siliconharzgebundene Farben
SHP : Siliconharzgebundene Putze

SiO₂ : SiliciumdioxidSO₂ : Schwefeldioxid

sog. : sogenannte(m, n, r, s)

u.ä. : und ähnliche(m, n, r, s)u.a. : und andere(m, n, r, s)

u.dgl. : und dergleichen

UP : Unter-Pulver (Schweißverfahren)

usw. : und so weiter
UV : Ultraviolett

16

Schlüsselverzeichnis der Maßeinheiten GP 2019

Maßeinheit	Schlüssel	Beschreibung
	•	
100 St	2700	100 Stück
1000 l	5000	1000 Liter
1000 m³	5400	1000 Kubikmeter
1000 St	2800	1000 Stück
Anzahl Zellen	1200	Anzahl Zellen
BRZ	1000	Bruttoraumzahl
EUR	9800	Euro
g	1400	Gramm
hl	4000	Hektoliter
kg	1500	Kilogramm
kg-Wirkstoffgewicht	1530	Kilogramm Wirkstoffgewicht
km	1700	Kilometer
Kt	1100	Karat
kW	1800	Kilowatt
l	2000	Liter
l Alk. 100%	2100	Liter reiner (100%iger) Alkohol
m	2200	Meter
m^2	2300	Quadratmeter
m^3	2400	Kubikmeter
Paar	2500	Paar
Rollen	2674	Stück Rollen
St	2600	Stück
t	4500	Tonne
t-Al ₂ O ₃	4510	Tonne Aluminiumoxid
t-B ₂ O ₃	4511	Tonne Bortrioxid
t-Cl	4513	Tonne Chlor
t-eff.	4600	Tonne effektiv
t-F	4514	Tonne Fluor
$t-H_2O_2$	4516	Tonne Wasserstoffperoxid
t-HCl	4515	Tonne Chlorwasserstoff
t-H ₂ SO ₄	4534	Tonne Schwefelsäure
t-HF	4532	Tonne Fluorwasserstoff
t-K ₂ O	4518	Tonne Kaliumoxid
t-KOH	4517	Tonne Kaliumhydroxid
t-N	4520	Tonne Stickstoff
t-Na ₂ CO ₃	4522	Tonne Natriumcarbonat
t-Na ₂ S ₂ O ₅	4523	Tonne Natriumdisulfit
t-NaOH	4521	Tonne Natriumhydroxid
t-P ₂ O ₅	4525	Tonne Phosphorpentoxid
t-SiO ₂	4528	Tonne Siliciumdioxid
t-SO ₂	4527	Tonne Schwefeldioxid
t-TiO ₂	4529	Tonne Titandioxid
t-tr90 %		Tonne berechnet auf 90 % trocken
เ-เเรีย %	4531	ronne berechnet auf 90 % trocken

Güterabteilungen

Abteilung 05

Kohle

Abteilung 05: Kohle

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Steinkohle	051	21
Braunkohle	052	21
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	0599	21

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Kohle		
Steinkohle		
 Kokskohle (Steinkohle mit einem oberen Heizwert von mehr als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei, geeignet zur Herstellung von Hochofenkoks) 	0510 10 300*	t + TJ
 Kesselkohle (Steinkohle mit einem oberen Heizwert von mehr als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei, zur Dampferzeugung und Raumheizung, einschl. Hartbraunkohle) 	0510 10 500*	t + TJ
Drawakahla (Kahla mit sinam aharan Haimwart wan		
Braunkohle (Kohle mit einem oberen Heizwert von weniger als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei)	0520 10 000*	t + TJ
weniger als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei) Testbohrungsdienstleistungen für Steinkohle und Dienstleistungen		t + TJ
weniger als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei) Testbohrungsdienstleistungen für Steinkohle und Dienstleistungen für den Steinkohlebergbau	(0990 11 000)	t + TJ
weniger als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei) Testbohrungsdienstleistungen für Steinkohle und Dienstleistungen	(0990 11 000) (1910)	t + TJ
weniger als 23.865 kJ/kg auf Nassprobe, aschefrei) Testbohrungsdienstleistungen für Steinkohle und Dienstleistungen für den Steinkohlebergbau Kokereierzeugnisse	(0990 11 000)	t + TJ

Abteilung 06

Erdöl und Erdgas

Abteilung 06: Erdöl und Erdgas

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen	Nummern	Seite
Erdől	061	23
Erdgas, verflüssigt oder gasförmig	062	23

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Erdöl und Erdgas

Erdöl

Erdöl und Öl aus bituminösen Mineralien, roh

 Rohöl (natürlich vorkommendes Mineralöl, bestehend aus zahlreichen Kohlenwasserstoffen, einschl. Öl aus Ölschiefer, Asphaltsand usw.) 	0610 10 300*	t + TJ
 Erdgaskondensate (Flüssigerdgas, die Erdgasanteile, die in Separatoren, Vor-Ort-Einrichtungen oder Gasaufbereitungsanlagen verflüssigt werden (LPG, Naturbenzin, Gasöl)) 	0610 10 500*	t + TJ
Bituminöse oder ölhaltige Schiefer und Sande (organische Stoffe oder bituminöse o.a. hochviskoses Erdöl enthaltendes Sedimentgestein)	0610 20 000*	t + TJ

Erdgas, verflüssigt oder gasförmig

Erdgas (methanreiches Verbrennungsgas aus Lagerstätten),		
verflüssigt oder gasförmig	0620 10 000*	MWh
Such- und Testbohrungen sowie Erkundungsarbeiten bei der Erdöl- und Erdgasgewinnung	(09.10.1)	
Mit dem Betrieb von Öl- und Gasfeldern verbundene, im Lohnauftrag ausgeführte		
Dienstleistungen	(09.10.1)	
Propan und Butane, verflüssigt	(1920 31)	
Raffineriegas (z.B. Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt u.a. rohe gasförmige		
Kohlenwasserstoffe, ohne Erdgas)	(1920 32 000)	
Edelgase, Wasserstoff, Stickstoff, Sauerstoff	(2011 11)	
Gasförmige anorganische Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle (ohne Schwefeldioxid)	(2011 12)	
Acyclische Kohlenwasserstoffe	(2014 11)	
Industriell erzeugte Gase (ohne Erdgas, Erdölgas u.a. gasförmige Kohlenwasserstoffe)	(35.21.1)	
Transportleistungen von Roh- oder raffiniertem Öl sowie Erdölprodukten in Rohrfernleitungen	(49.50.11)	
Transportleistungen von Erdgas in Rohrfernleitungen	(49.50.12)	
Geophysikalische Vermessungsleistungen und kartografische Tätigkeiten	(71.12.13)	

Abteilung 07

Erze

Abteilung 07: Erze

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen	Nummern	Seite
Eisenerze	071	29
NE-Metallerze	072	29
Uran- und Thoriumerze und deren Konzentrate	0721	29
NE-Metallerze (ohne Uran- und Thoriumerze)	0729	29
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	0799	29

tenang 07. Erze		
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Erze		
Eisenerze		
Eisenerze und ihre Konzentrate (ohne Schwefelkiesabbrände)	0710 10 000*	t-eff.
Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert Schwefelkiesabbrände	(0891 12) (2013 67 000)	
NE-Metallerze		
Uran- und Thoriumerze und deren Konzentrate	0721 10 000	t
NE-Metallerze (ohne Uran- und Thoriumerze)		
Kupfererze und ihre Konzentrate	0729 11 000*	t-eff.
Nickelerze und ihre Konzentrate	0729 12 000*	t-eff.
Aluminiumerze und ihre Konzentrate	0729 13 000*	t-eff.
Edelmetallerze und ihre Konzentrate	0729 14 000*	t-eff.
Zinn-, Blei- und Zinkerze und ihre Konzentrate	0729 15 000*	t-eff.
Andere NE-Metallerze und ihre Konzentrate	0729 19 000*	t-eff.
Aluminiumhydroxid Aluminiumoxid	(2013 25 700) (2442 12 000)	
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	0799 99 000	EUR

Abteilung 08

Steine und Erden, sonstige Bergbauerzeugnisse

Vorbemerkungen

Gebrochene Natursteine für den Beton-, Wege- oder Bahnbau sind unter den Meldenummern 0812 12 301 bis 0812 12 309 nachzuweisen.

Die Meldenummern 0812 12 500 sowie 0812 12 903 und 0812 12 905 sind nur für Körnungen, Splitt und Mehl aus Marmor bzw. aus anderen Natursteinen zu verwenden.

Abteilung 08: Steine und Erden, sonstige Bergbauerzeugnisse

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen	Nummer	Seite
Steine und Erden, sonstige Bergbauerzeugnisse	08	33
Natursteine, Kies, Sand, Ton und Kaolin	081	33
Naturwerksteine und Natursteine, Kalk- und Gipssteine, Kreide und Schiefer	0811	33
Kies, Sand, Ton und Kaolin	0812	34
Steine und Erden a.n.g.; sonstige Bergbauerzeugnisse	089	35
Chemische und Düngemittelminerale	0891	35
Torf	0892	35
Salz, reines Natriumchlorid (ohne Speisesalz)	0893	36
Steine und Erden, a.n.g.; sonstige Bergbauerzeugnisse	0899	36
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	0899	36

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Steine und Erden, sonstige Bergbauerzeugnisse

Natursteine, Kies, Sand, Ton und Kaolin

Naturwerksteine und Natursteine, Kalk- und Gipssteine, Kreide und Schiefer

Naturwerksteine und Natursteine

– Marmor und Travertin		
– – roh oder grob behauen	0811 11 330*	
– – lediglich zerteilt, in Blöcken oder in Platten	0811 11 360*	
 Ecaussine u.a. Werksteine aus Kalkstein; Alabaster, roh, auch grob behauen oder lediglich zerteilt 	0811 11 500*	
Marmor, Travertin, Alabaster, bearbeitet	(2370 11 000)	
Granit, Sandstein u.a. Naturwerksteine und Natursteine		
- Granit		
– – roh oder grob behauen	0811 12 330*	
– – lediglich zerteilt, in Blöcken oder in Platten	0811 12 360*	
- Sandstein		
– – roh oder grob behauen	0811 12 503*	
– – lediglich zerteilt, in Blöcken oder in Platten	0811 12 506*	
- Porphyr, Basalt, Quarzite u.a. Werksteine, roh, grob behauen oder lediglich zerteilt	0811 12 900*	
Natursteine, gebrochen	(0812 12)	
Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine)	(2013 68 000)	
Synthetische oder rekonstituierte Steine, bearbeitet	(3212 11 000)	
Gipsstein, Anhydrit; Kalkstein (ohne gebrochene Kalksteine fü den Tiefbau und ohne Naturwerksteine) als Hochofenzuschläg oder zum Herstellen von Kalk oder Zement – Gipsstein; Anhydrit – Kalkstein (ohne gebrochene Kalksteine für den Tiefbau		
und ohne Naturwerksteine)		
 – Kalkstein für die Herstellung von Zement; Branntkalk und Kalkstein für Industrie und Umwelttechnik 	0811 20 503*	
– – Kalkstein, gemahlen	0811 20 506*	
sips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips)	(2352 20 000)	
Kreide und Dolomit, weder gebrannt oder gesintert		
– Kreide	0811 30 100*	
- Dolomit, weder gebrannt noch gesintert	0811 30 300*	
Dolomit, zerkleinert, beim Betonbau oder als Steinmaterial im Wege- und Bahnbau oder anderweitig verwendet	(0812 12 301)	
	, ,	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Tonschiefer, auch grob behauen oder lediglich zerteilt, in Blöcken oder in Platten	0811 40 000*	t
Tonschiefer, bearbeitet, und Waren aus Tonschiefer oder aus Pressschiefer	(2370 12 800)	
Kies, Sand, Ton und Kaolin		
Kies und Sand; gebrochene Natursteine		
Natürliche Sande		
- Kieselsaure Sande und Quarzsande (Industriesand)	0812 11 500	t
 Bausand (z.B. als Betonzuschlag) u.a. natürliche Sande (ohne metallhaltige Sande) Erze	0812 11 900 (07)	t
Feldsteine, Kies, gebrochene Natursteine für den Betonbau oder als Steinmaterial im Wege- und Bahnbau; Körnungen, Splitt und Mehl von Natursteinen		
– Kies, Feldsteine, Feuerstein (Flintstein) und Kiesel		
– – Baukies (z.B. als Betonzuschlag) u.a. Kies	0812 12 103	t
– – Feldsteine, Feuerstein (Flintstein) und Kiesel	0812 12 108	t
– Gebrochene Natursteine für den Beton-, Wege- oder Bahnbau		
– – Gebrochener Kalkstein und Dolomit	0812 12 301	t
– – Brechsande und Körnungen	0812 12 303	t
– – Wasserbausteine	0812 12 305	t
– – Schrotten, Korngröße 35 bis 60 mm	0812 12 307	t
– – Andere gebrochene Natursteine, a.n.g.	0812 12 309	t
– Körnungen, Splitt und Mehl von Marmor	0812 12 500	t
– Körnungen, Splitt und Mehl von anderen Natursteinen (nicht für den Beton-, Wege- oder Bahnbau)		
Körnungen, Splitt von anderen Natursteinen (ohne Marmor)	0812 12 903	t
– – Mehl von anderen Natursteinen (ohne Marmor- und Kalksteinmehl)	0812 12 905	t
Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt	(0891 12 000)	
Natursteine, nicht gebrochen	(0811)	
Natursteine, bearbeitet	(2370 12)	
Fliesen, Würfel u. dgl., Körnungen, Splitter und Mehl aus Natursteinen (einschl. Schiefer), künstlich gefärbt, für Mosaike	(2370 12 300)	
Mischgut aus Schlacken u.ä. Industrieabfällen, auch in Verbindung mit zerkleinerten Natursteinen und unter Zusatz von bitumenhaltigen Bindemitteln	0812 13 000	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Ton und Kaolin		
Kaolin u.a. kaolinhaltiger Ton und Lehm, roh oder gebrannt		
- Kaolin, nicht kalziniert	0812 21 400*	t
Kaolin, kalziniert – Anderer kaolinhaltiger Ton und Lehm, auch gebrannt	(2399 19 400) 0812 21 600*	t
Anderer Ton und Lehm, Andalusit, Cyanit, Sillimanit, roh oder gebrannt; Mullit, Schamotte-Körnungen und Ton-Dinasmassen		
– Bentonit, Bleich- und Walkerden	0812 22 100*	t
– Feuerfester Ton und Lehm	0812 22 300*	t
– Anderer Ton und Lehm (ohne geblähten Ton, einschl. keramischem Ton)		
– – Keramischer Ton	0812 22 501*	t
– Anderer Ton und Lehm	0812 22 504*	t
- Andalusit, Cyanit, Sillimanit und Mullit sowie Schamotte-Körnungen	0012 22 304	·
und Ton-Dinasmassen	0812 22 508*	t
Chemische und Düngemittelminerale		
Chemische und Düngemittelminerale Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden	0891 11 000*	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate	0891 11 000* 0891 12 000*	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert,		
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies	0891 12 000* (0812 12 10)	
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000)	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000*	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000*	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000*	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert – Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung,	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015)	t t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert - Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose als Rohstoff und zur Bodenverbesserung oder verpackt	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015)	t t 1000 m
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert - Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose als Rohstoff und zur Bodenverbesserung oder verpackt - Blumenerde für Hobbygarten, verpackt - Weißtorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung,	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015) 0892 10 101* 0892 10 103*	t t 1000 m 1000 m
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert - Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose als Rohstoff und zur Bodenverbesserung oder verpackt - Blumenerde für Hobbygarten, verpackt - Weißtorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose oder verpackt als Rohstoff und zur Bodenverbesserung - Gärtnerische Kultursubstrate (Weiß- und Schwarztorf),	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015) 0892 10 101* 0892 10 103* 0892 10 106*	t
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert - Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose als Rohstoff und zur Bodenverbesserung oder verpackt - Blumenerde für Hobbygarten, verpackt - Weißtorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose oder verpackt als Rohstoff und zur Bodenverbesserung - Gärtnerische Kultursubstrate (Weiß- und Schwarztorf), lose oder verpackt in Ballen und Säcken, aufgedüngt und gekalkt	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015) 0892 10 101* 0892 10 103* 0892 10 106* 0892 10 109*	t t 1000 m 1000 m
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert - Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose als Rohstoff und zur Bodenverbesserung oder verpackt - Blumenerde für Hobbygarten, verpackt - Weißtorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose oder verpackt als Rohstoff und zur Bodenverbesserung - Gärtnerische Kultursubstrate (Weiß- und Schwarztorf), lose oder verpackt in Ballen und Säcken, aufgedüngt und gekalkt Torfkoks, Retortenkohle	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015) 0892 10 101* 0892 10 103* 0892 10 106* 0892 10 109* (1910 10 000)	t t 1000 m 1000 m
Natürliche Calciumphosphate, natürliche Aluminiumcalciumphosphate und Phosphatkreiden Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt Kies Schwefelkiesabbrände Andere chemische Minerale Düngemittel und Stickstoffverbindungen Torf Torf (einschl. Torfstreu), auch agglomeriert - Schwarztorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose als Rohstoff und zur Bodenverbesserung oder verpackt - Blumenerde für Hobbygarten, verpackt - Weißtorf für gärtnerische Zwecke, ohne Nährstoffe und Kalkung, lose oder verpackt als Rohstoff und zur Bodenverbesserung - Gärtnerische Kultursubstrate (Weiß- und Schwarztorf), lose oder verpackt in Ballen und Säcken, aufgedüngt und gekalkt Torfkoks, Retortenkohle Torfbriketts u.ä. aus Torf gewonnene feste Brennstoffe	0891 12 000* (0812 12 10) (2013 67 000) 0891 19 000* (2015) 0892 10 101* 0892 10 103* 0892 10 106* 0892 10 109* (1910 10 000) (1920 13 000)	t t 1000 m 1000 m

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßei
Salz, reines Natriumchlorid (ohne Speisesalz)		
Salz, reines Natriumchlorid (ohne Speisesalz), auch in wässriger Lösung oder mit Zusatz von Rieselhilfen (Antibackmittel oder Fluidifiantien)		
- Steinsalz (bergmännisch gewonnen)	0893 10 001*	t
- Siedesalz, reines Natriumchlorid	0893 10 005*	t
– Meersalz aus Sonnenverdampfung, Salzsole (NaCI-Gehalt) Speisesalz	0893 10 008* (1084 30 000)	t
Steine und Erden, a.n.g.; sonstige Bergbauerzeugnisse		
Naturbitumen und Naturasphalt; Asphaltite und Asphaltgestein	0899 10 000*	t
Discounting and Edulating County		
Diamanten und Edelsteine; Graphit,		
Quarz, Schmirgel u.a. Mineralien, a.n.g.		
Quarz, Schmirgel u.a. Mineralien, a.n.g. Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt	0899 21 000*	Kt
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine)	0899 21 000* (2013 68 000)	Kt
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt,		Kt
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen;	(2013 68 000)	Kt
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine	(2013 68 000)	Kt t
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt,	(2013 68 000) (3212 11 000)	
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe	(2013 68 000) (3212 11 000) 0899 22 000*	
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine)	(2013 68 000) (3212 11 000) 0899 22 000* (2013 68 000)	
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Korund, künstlich	(2013 68 000) (3212 11 000) 0899 22 000* (2013 68 000) (2399 15 000)	
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Korund, künstlich Korund, natürlich, bearbeitet	(2013 68 000) (3212 11 000) 0899 22 000* (2013 68 000) (2399 15 000) (3212 11 000)	
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Korund, künstlich Korund, natürlich, bearbeitet Industriediamanten, bearbeitet	(2013 68 000) (3212 11 000) 0899 22 000* (2013 68 000) (2399 15 000) (3212 11 000) (3212 12 000)	t
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine) Korund, künstlich Korund, natürlich, bearbeitet Industriediamanten, bearbeitet Andere mineralische Stoffe, a.n.g.	(2013 68 000) (3212 11 000) 0899 22 000* (2013 68 000) (2399 15 000) (3212 11 000) (3212 12 000)	

Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung

EUR

0899 99 000

Abteilung 09

Dienstleistungen für den Bergbau und für die Gewinnung von Steinen und Erden

Vorbemerkungen

Verflüssigung und Rückumwandlung von Erdgas

Unter der Meldenummer 0910 13 000 sind die Verflüssigung und Rückumwandlung von Erdgas zu Transportzwecken wertmäßig zu melden, und zwar unabhängig davon, ob das Erdgas in- oder ausländischer Herkunft ist.

Abteilung 09: Dienstleistungen für den Bergbau und für die Gewinnung von Steinen und Erden

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen	Nummer	Seite
Dienstleistungen für die Erdöl- und Erdgasgewinnung	091	39
Dienstleistungen für den sonstigen Bergbau und für die Gewinnung von Steinen und Erden	099	39

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Dienstleistungen für den Bergbau und für die Gewinnung von Steinen und Erden

Dienstleistungen für die Erdöl- und Erdgasgewinnung

Dienstleistungen für die Erdöl- und Erdgasgewinnung (ohne geophysikalische, geologische und seismographische Untersuchungen)

Bohrungsarbeiten für die Erdöl- und Erdgasgewinnung	0910 11 000	EUR
Installations-, Reparatur-, Instandhaltungs- und Abbauarbeiten von Bohranlagen für die Erdöl- und Erdgasgewinnung sowie andere damit verbundene Dienstleistungen	0910 12 000	EUR
Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten von Bergwerksmaschinen Erkundungsleistungen im Zusammenhang mit der Auffindung von Erdöl-und Erdgaslagerstätten	(3312 24 009) (71.12.3)	
Verflüssigung und Rückumwandlung von Erdgas zu Transportzwecken am Gewinnungsort	0910 13 000	EUR
Dienstleistungen der Verflüssigung und Wiederverdampfung von Erdgas, nicht an der Förderstätte, zu Transportzwecken	(52.21)	
Dienstleistungen für den sonstigen Bergbau und für die Gewinnung von Steinen und Erden		
Dienstleistungen für die Steinkohlegewinnung (z.B. Reinigen, Sortieren, Klassieren, Zerkleinern, Agglomerieren)	0990 11 000	EUR
Dienstleistungen für den sonstigen Bergbau und für die sonstige Gewinnung von Steinen und Erden, a.n.g. (z.B. Sprengungen für die Braunkohlengewinnung)	0990 19 000	EUR

(05.1)

Dienstleistungen für den Steinkohlenbergbau

Abteilung 10

Nahrungs- und Futtermittel

Vorbemerkungen

Würste u.ä. Erzeugnisse

Für die Einordnung der Erzeugnisse zu den Meldenummern 1013 14 300 bis 1013 14 605 gelten die Abgrenzungskriterien der "Leitsätze für Fleisch- und Fleischerzeugnisse" in der jeweils aktuellen Fassung.

Frucht- und Gemüsesäfte

Brix ist eine Einheit für den meist refraktometrisch gemessenen Zucker- oder Extraktgehalt in Gewichtsprozent gemessen bei oder umgerechnet auf 20°C. 1 °Brix entspricht 1 Gramm Zucker oder Extrakt pro 100 Gramm.

Kaffee und Tee

Das Entkoffeinieren, Rösten und Mahlen usw. von Kaffee sowie das Bearbeiten von Tee gelten als Produktion und sind bei den entsprechenden Meldenummern 1083 11 300 bis 1083 15 000 nachzuweisen. Werden diese Tätigkeiten für fremde Rechnung durchgeführt, sind sie als Lohnarbeit mit dem Zusatzschlüssel 2 an der 10. Stelle nach der Meldenummer im Fragebogen nachzuweisen.

Mischungen und Teig zum Herstellen von Backwaren

Rohe Teiglinge für Brötchen, Hörnchen u.dgl. sind unter der Meldenummer 1061 24 003 nur dann zu melden, wenn diese zum Absatz bestimmt sind.

Rohe und vorgebackene Teiglinge, die im eigenen Unternehmen fertiggebacken werden, sind - ebenso wie zum Absatz bestimmte vorgebackene Teiglinge - unter 1071 11 000 bzw. 1071 12 000 zu melden.

Fertiggerichte

Zur Abteilung 10 zählt die Herstellung von Fertiggerichten, die nicht zum unmittelbaren Verzehr vorgesehen sind; der Hersteller liefert an den Handel, der die Mahlzeiten jedoch nicht zum sofortigen Verzehr an die Kunden abgibt.

Zur Abteilung 56 (also nicht zum Verarbeitenden Gewerbe) zählen Catering-Unternehmen, die Fertiggerichte herstellen, ggf. einfrieren und an den Endverbraucher liefern (z.B. Partyservice, Essen auf Rädern) oder bestimmte Einrichtungen (z.B. Kantinen, Wohlfahrtsverbände, Fluggesellschaften) beliefern, die ihrerseits die Mahlzeiten (ggf. nach vorherigem Auftauen und Erwärmen) den Konsumenten zum unmittelbaren Verzehr bereitstellen.

Abteilung 10: Nahrungs- und Futtermittel

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen	Nummern	Seite
Fleisch und Fleischerzeugnisse	101	4
Fleisch (ohne Geflügel)	1011	4
Geflügelfleisch	1012	4
Verarbeitetes Fleisch	1013	4
Fischerzeugnisse u.a. Meeresfrüchte	102	4
Obst und Gemüseerzeugnisse	103	4
Verarbeitete Kartoffeln und Kartoffelerzeugnisse	1031	4
Frucht- und Gemüsesäfte, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol	1032	4
Verarbeitetes Obst und Gemüse, a.n.g.	1039	5
Pflanzliche und tierische Öle und Fette	104	5
Öle und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette)	1041	5
Margarine und Nahrungsfette	1042	5
Milch und Milcherzeugnisse	105	5
Milch und Milcherzeugnisse (ohne Speiseeis)	1051	5
Speiseeis, auch kakaohaltig (einschl. Sorbets, Eis am Stiel)	1052	5
Mahl- und Schälmühlenerzeugnisse; Stärke und Stärkeerzeugnisse	106	5
Mahl- und Schälmühlenerzeugnisse	1061	5
Stärke und Stärkeerzeugnisse	1062	5
Back- und Teigwaren	107	5
Backwaren (ohne Dauerbackwaren)	1071	5
Dauerbackwaren	1072	5
Teigwaren	1073	6
Sonstige Nahrungsmittel (ohne Getränke)	108	6
Zucker	1081	6
Süßwaren (ohne Dauerbackwaren)	1082	6
Kaffee und Tee, Kaffee-Ersatz	1083	6
Würzen und Soßen	1084	6
Fertiggerichte	1085	6
Homogenisierte und diätetische Nahrungsmittel	1086	6
Sonstige Nahrungsmittel, a.n.g.	1089	6
Futtermittel	109	6
Futtermittel für Nutztiere	1091	6
Futtermittel für sonstige Tiere, zubereitet (ohne Vormischungen)	1092	6
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung, a.n.g.	1099	6

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Nahrungs- und Futtermittel

Fleisch und Fleischerzeugnisse

Fleisch (ohne Geflügel)

Rindfleisch, frisch oder gekühlt

Ziegenfleisch, frisch oder gekühlt

Fleisch von Rindern, Schweinen, Lämmern, Schafen, Ziegen, Pferden oder Eseln u.a., frisch oder gekühlt

– Rindfleisch, frisch oder gekühlt (ganze oder halbe Tierkörper;		
Vorder- oder Hinterviertel, mit Knochen)		
– – von Kälbern und Jungrindern (Schlachtalter bis 12 Monate)	1011 11 403*	kg
– – von anderen Rindern	1011 11 405*	kg
– Andere frische oder gekühlte Rindfleischteile	1011 11 900*	kg
Schweinefleisch, frisch oder gekühlt		
– Schweinekörper (ganze oder halbe Tierkörper)	1011 12 300*	kg
– Schweineschinken oder -schultern und Teile davon, mit Knochen	1011 12 500*	kg
– Andere frische oder gekühlte Schweinefleischteile	1011 12 900*	kg
Lamm- oder Schaffleisch, frisch oder gekühlt	1011 13 000*	kg

1011 14 000*

1011 15 000*

kg

kg

Genießbare Schlachtnebenerzeugnisse von Rindern, Schweinen, Schafen, Ziegen, Pferden, Eseln, Maultieren oder Mauleseln, frisch, gekühlt

Fleisch von Pferden, Eseln, Maultieren oder Mauleseln, frisch oder gekühlt

– für pharmazeutische Zwecke	1011 20 003*	kg
– für andere Zwecke	1011 20 009*	kg

Fleisch und genießbare Schlachtnebenerzeugnisse von Rindern, Schweinen, Schafen, Ziegen, Pferden u.a. Einhufern gefroren; anderes Fleisch u.a. genießbare Schlachtnebenerzeugnisse, gefroren

Rindfleisch, gefroren	1011 31 000*	kg
Schweinefleisch, gefroren		
– Schweinekörper (ganze oder halbe Tierkörper)	1011 32 300*	kg
– Schweineschinken oder -schultern und Teile davon, mit Knochen	1011 32 500*	kg
– Andere gefrorene Schweinefleischteile	1011 32 900*	kg
Lamm- oder Schaffleisch, gefroren	1011 33 000*	kg
Ziegenfleisch, gefroren	1011 34 000*	kg
Fleisch von Pferden, Eseln, Maultieren oder Mauleseln, gefroren	1011 35 000*	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
 Anderes Fleisch u.a. genießbare Schlachtnebenerzeugnisse (ohne Froschschenkel), frisch, gekühlt oder gefroren 		
 Genießbare Schlachtnebenerzeugnisse von Rindern, Schweinen, Schafen, Ziegen, Pferden, Eseln, Maultieren oder Mauleseln, gefroren 	1011 39 100*	kg
Anderes Fleisch u.a. Schlachtnebenerzeugnisse von Kaninchen, Wild usw. (ohne Froschschenkel)	1011 39 300	kg
Geflügel, lebend (Hausgeflügel)	(01.47.1)	J
Schweißwolle; rohe Häute und Felle von Rindern oder Einhufern, Schafen und Ziegen		
Schweißwolle (ohne Schurwolle), nicht gekrempelt oder gekämmt	1011 41 000	kg
Schurwolle, ungewaschen (einschl. auf dem Rücken gewaschener Wolle) Rohe Häute von Kriechtieren u.a. Tieren, z.B. von Schweinen, Gämsen, Gazellen, Rentieren, Elchen, Hirschen, Rehen, Hunden (frisch oder konserviert, jedoch weder gegerbt noch zugerichtet) (ohne solche von Ziegen oder Zickeln)	(01.45.30) (01.49.3)	
Ganze rohe Häute und Felle von Rindern, Pferden u.a. Einhufern (frisch, gesalzen usw., jedoch weder gegerbt noch zugerichtet), auch enthaart oder gespalten	1011 42 000	St
Andere rohe Häute und Felle von Rindern, Pferden u.a. Einhufern (frisch, gesalzen usw., jedoch weder gegerbt noch zugerichtet), auch enthaart usw.	1011 43 000	St
Rohe Häute und Felle von Schafen oder Lämmern (frisch, gesalzen usw., jedoch weder gegerbt noch zugerichtet), auch enthaart oder gespalten	1011 44 000	St
 Andere rohe Häute und Felle (frisch, gesalzen usw., jedoch weder gegerbt noch zugerichtet), auch enthaart oder gespalten (z.B. von Ziegen oder Zickeln, Fischen, Hunden, Kamelen, Rehen) 	1011 45 000	St
Schweinespeck, -schmalz, Schweinefett, Fett von Rindern, Schafen oder Ziegen		
- Schweinespeck (ohne magere Teile), Schweinefett, nicht ausgeschmolzen, frisch, gekühlt, gefroren, gesalzen, in Salzlake, getrocknet oder geräuchert	1011 50 400	kg
 Schweineschmalz; anderes Schweinefett, ausgeschmolzen, auch ausgepresst oder mit Lösungsmitteln ausgezogen 		
– – für technische Zwecke	1011 50 602*	kg
– – für andere Zwecke	1011 50 608*	kg
 Fett von Rindern, Schafen oder Ziegen, roh oder ausgeschmolzen, auch ausgepresst oder mit Lösungsmitteln ausgezogen 	1011 50 700*	kg
Geflügelfett	(1012 30)	Š
Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl, weder emulgiert, vermischt noch anders verarbeitet	(1041 11)	
Pflanzliche Öle und Fette, raffiniert Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert,	(1041 5)	
wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet (ohne Fett von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen und Geflügel)	(1041 60)	
Technische einbasische Fettsäuren, saure Öle aus der Raffination	(2014 31)	
Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen	(2059 20 000)	
Schlachtabfälle, ungenießbar; Waren tierischen Ursprungs, a.n.g.		
~····2·		
– Därme, Blasen und Mägen von anderen Tieren als Fischen, ganz oder zerteilt	1011 60 300*	kg
– Andere Waren tierischen Ursprungs, ungenießbar, a.n.g.	1011 60 900*	kg
Mehl und Pellets von Fleisch, Schlachtnebenerzeugnissen, ungenießbar; Grieben Blasen, Därme u.a. Abfälle von Fisch	(1013 16 000) (1020 42 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Cofficalflaiceh		
Geflügelfleisch		
Geflügelfleisch, frisch oder gekühlt		
– Hühner, unzerteilt	1012 10 100*	kg
- Truthühner, unzerteilt	1012 10 200*	kg
– Enten, Gänse und Perlhühner, unzerteilt – Teile von Hühnern	1012 10 300*	kg
- Teile von Truthühnern	1012 10 500 1012 10 600	kg kg
- Teile von Enten, Gänsen und Perlhühnern	1012 10 000	kg
Geflügelfleisch, gefroren		
– Hühner, Truthühner, Enten, Gänse und Perlhühner, unzerteilt		
– Hühner	1012 20 130*	kg
– – Truthühner	1012 20 150*	kg
– – Enten, Gänse und Perlhühner	1012 20 170*	kg
– Teile von Hühnern, Truthühnern, Enten, Gänsen und Perlhühnern (ohne Geflügellebern)		
– – von Hühnern	1012 20 530	kg
von Truthühnern	1012 20 550	kg
– – von Enten, Gänsen und Perlhühnern	1012 20 570	kg
Geflügelfett	1012 30 000	kg
Schweinespeck, -schmalz, -fett, Fett von Rindern, Schafen oder Ziegen	(1011 50)	
Genießbare Schlachtnebenerzeugnisse von Geflügel		
– Geflügellebern, gefroren, einschl. Fettlebern von Gänsen oder Enten	1012 40 001	kg
– Schlachtnebenerzeugnisse und Lebern, frisch oder gekühlt	1012 40 003	kg
– Schlachtnebenerzeugnisse von Geflügel, gefroren	1012 40 005	kg
Vogelbälge u.ateile, mit ihren Federn oder Daunen, Federn und Teile von Federn (auch beschnitten), Daunen, roh oder nur gereinigt, desinfiziert oder zum Haltbarmachen behandelt, Waren daraus; Mehl und Abfälle von Federn oder Federteilen	1012 50 000	EUR
Verarbeitetes Fleisch		
Fleisch und Schlachtnebenerzeugnisse oder Blut, zubereitet und haltbar gemacht		
Schweinefleisch, Teile, gesalzen, getrocknet oder geräuchert (Speck und Schinken)		
– Schweineschinken, -schultern und Teile davon, mit Knochen	1013 11 200	kg
– Schweinebäuche (Bauchspeck) und Teile davon	1013 11 500	kg
– Anderes Schweinefleisch	1013 11 800	kg
Rindfleisch, gesalzen, getrocknet oder geräuchert	1013 12 000	kg
Sonstiges Fleisch und genießbare Schlachtnebenerzeugnisse, gesalzen, in Salzlake, getrocknet oder geräuchert (außer Schweine- und Rindfleisch);		
genießbares Mehl von Fleisch oder von Schlachtnebenerzeugnissen	1013 13 000	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Würste u.ä. Erzeugnisse, Zubereitungen aus Fleisch,		
Schlachtnebenerzeugnissen oder Blut		
 Leberwürste u.ä. Erzeugnisse, einschl. Lebensmittelzubereitungen auf der Grundlage dieser Erzeugnisse (ohne Fertiggerichte) 	1013 14 300	kg
 Würste u.ä. Erzeugnisse (ohne Leberwürste), aus Fleisch, Schlacht- nebenerzeugnissen oder Blut, einschl. Lebensmittelzubereitungen auf der Grundlage dieser Erzeugnisse (ohne Fertiggerichte) 		
– – Rohwürste, getrocknet oder streichfähig	1013 14 601	kg
– – Kochwürste	1013 14 603	kg
– – Brühwürste	1013 14 605	kg
Sonstiges Fleisch und Blut u.a. Schlachtnebenerzeugnisse, zubereitet und haltbar gemacht, außer Gerichten aus zubereitetem Fleisch und zubereiteten Schlachtnebenerzeugnissen (ohne Würste und Fertiggerichte)		
– Zubereitungen aus Gänse- oder Entenlebern	1013 15 050	kg
– Zubereitungen aus Lebern von anderen Tieren oder Geflügel		
(ohne Enten oder Gänse)	1013 15 150	kg
– Zubereitungen aus Truthühnerfleisch (ohne Zubereitungen aus Lebern)	1013 15 250	kg
– Zubereitungen von anderem Geflügel (ohne Zubereitungen aus Lebern)	1013 15 350	kg
- Schinken vom Schwein und Teile davon (z.B. Kochschinken)	1013 15 450	kg
 Schultern vom Schwein und Teile davon (z.B. Schulterrollbraten, gegart) Zubereitungen aus Fleisch von Hausschweinen (einschl. Mischungen), mit einem Gehalt an Fleisch oder Schlachtnebenerzeugnissen aller Art, einschl. Speck und Fette jeder Art und Herkunft, von weniger als 40 GHT (ohne fein 	1013 15 550	kg
homogenisierte Zubereitungen, Zubereitungen aus Lebern), z.B. Fleischsalat – Andere Zubereitungen von Schweinefleisch (einschl. Mischungen), (ohne fein homogenisierte Zubereitungen, Zubereitungen aus Lebern)	1013 15 650 1013 15 750	kg
– Zubereitungen aus Rind- oder Kalbfleisch (ohne fein homogenisierte Zubereitungen, Zubereitungen aus Lebern)	1013 13 730	kg
Rindfleischsalat	1013 15 853	kg
Andere Zubereitungen aus Rind- oder Kalbfleisch	1013 15 859	kg
 Andere Zubereitungen aus Fleisch (einschl. Zubereitungen aus Blut aller Tierarten) (ohne fein homogenisierte Zubereitungen, Zubereitungen aus Lebern) 	1013 15 950	kg
Homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen, i.A.E., zur Ernährung von Kindern oder zum Diätgebrauch	(1086 10)	
Fertiggerichte auf der Grundlage von Fleisch und Schlachtnebenerzeugnissen	(1085 11 000)	
Suppen mit Fleischgehalt	(1089 11)	
Extrakte und Säfte aus Fleisch	(1089 14 000)	
Mehl und Pellets von Fleisch, Schlachtnebenerzeugnissen, ungenießbar; Grieben	1013 16 000	kg
Knochenmehl	(1011 60 900)	
Kochen u.a. Zubereitungsleistungen für die Herstellung von Fleischprodukten	1013 91 000	EUR
Dienstleistungen der Gewinnung tierischer Öle und Fette	(1041 1)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Fischerzeugnisse u.a. Meeresfrüchte		
Fische, frisch, gekühlt oder gefroren		
Fischfilets u.a. Fischfleisch (auch Haifischflossen; auch fein zerkleinert), frisch oder gekühlt	1020 11 000	kg
Fischlebern, -rogen, -milch, frisch oder gekühlt	1020 12 000	kg
Fische, gefroren		
– Seefische	1020 13 300	kg
– Süßwasserfische	1020 13 600	kg
Final Class and France	1020 14 000	_
Fischfilets, gefroren		kg
Anderes Fischfleisch (auch fein zerkleinert), gefroren	1020 15 000	kg
Fischlebern, -rogen, -milch, gefroren	1020 16 000	kg
Fisch, anders zubereitet oder haltbar gemacht; Kaviar und Kaviarersatz		
Fischfilets, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake, jedoch nicht geräuchert	1020 21 000	kg
Fischlebern, -rogen, -milch, Fischköpfe,-schwänze und sonstige essbare Fischabfälle, getrocknet, geräuchert, gesalzen oder in Salzlake; Mehl, Pulver und Pellets von Fischen, genießbar	1020 22 500	kg
Fische, getrocknet, auch gesalzen oder in Salzlake (ohne Filets)	1020 23 500	kg
Fische, einschl. Fischfilets, geräuchert		
– Pazifischer Lachs, Atlantischer Lachs und Donaulachs	1020 24 250	kg
– Heringe	1020 24 550	kg
– Andere geräucherte Fische	1020 24 850	kg
Fisch, anders zubereitet oder haltbar gemacht, jedoch nicht fein zerkleinert (ohne Fertiggerichte)		
– ganz oder in Stücken		
– – Lachse	1020 25 100	kg
– – Heringe	1020 25 200	kg
– – Sardinen, Sardinellen oder Sprotten	1020 25 300	kg
– – Thunfisch, echter Bonito und Pelamide (Sarda spp.)	1020 25 400	kg
– – Makrelen	1020 25 500	kg
– – Sardellen	1020 25 600	kg
 – Fischfilets, Fischstäbchen, roh, lediglich mit Teig umhüllt oder paniert, auch in Öl vorgebacken, gefroren 	1020 25 700	kg
– – Andere Fische (ohne Fischstäbchen), ganz oder in Stücken	1020 25 800	kg
– Fische, in anderer Weise zubereitet oder haltbar gemacht, nicht ganz oder in Stücken		·
– – Fischsalat	1020 25 903	kg
 – Andere zubereitete oder haltbar gemachte Fische 	1020 25 905	kg
Fette und Öle von Fischen oder Meeressäugetieren	(1041 12 000)	
Fertiggerichte auf der Grundlage von Fisch	(1085 12 000)	
5 - 1	(1000 11)	

Fischsuppen

(1089 11)

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Kaviar und Kaviarersatz		
	– Echter Kaviar	1020 26 300	kg
	– Kaviarersatz aus Fischeiern	1020 26 600	kg
	Krebstiere, Weichtiere u.a. wirbellose Wassertiere, gefroren, zubereitet oder haltbar gemacht		
•	Krebstiere, gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake (ohne lebende, frische oder gekühlte)	1020 31 000	kg
•	Weichtiere (Kamm- und Pilger-Muscheln, Miesmuscheln, Tintenfische, Kalmare und Kraken), gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake	1020 32 500	kg
•	Andere wirbellose Wassertiere (Sandklaffmuscheln, Quallen, usw.), gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake; Mehl, Pulver und Pellets von wirbellosen Wassertieren (anderen als Krebstieren), genießbar, gefroren, getrocknet,		
	gesalzen oder in Salzlake	1020 33 500	kg
	Weichtiere, auch ohne Schale, und wirbellose Wassertiere, lebend, frisch oder gekühlt	(03.00.4)	
•	Krebstiere, anders zubereitet oder haltbar gemacht; Weichtiere u.a. wirbellose Wassertiere sowie Meeresalgen, anders zubereitet oder haltbar gemacht		
	– Lebensmittelzubereitungen von Krebstieren usw.	1020 34 003	kg
•	– Krebstiere, anders zubereitet oder haltbar gemacht; Weichtiere u.a. wirbellose Wassertiere sowie Meeresalgen, anders zubereitet oder haltbar gemacht, a.n.g.	1020 34 005	kg
•	Mehl und Pellets von Fischen, Krebstieren, Weichtieren o.a. wirbellosen Wassertieren oder Meeresalgen, ungenießbar	1020 41 000	kg
•	Andere ungenießbare Erzeugnisse aus Fischen, Krebstieren, Weichtieren o.a. wirbellosen Wassertieren oder Meeresalgen (einschl. Fischabfälle ohne Fischbein und Bartenfransen, Korallen o.ä. Stoffen, Schalen, Panzer und Schulp, roh oder einfach bearbeitete natürliche Schwämme)	1020 42 000	kg
	Fische, frisch oder gekühlt (ohne Fischfilets u.a. Fischfleisch, Fischlebern, Fischrogen und Fischmilch)	(03.00.2)	
	Fischflossen, Fischköpfe, Fischschwänze u.a. genießbare Fischnebenerzeugnisse, getrocknet, geräuchert oder in Salzlake	(1020 22 500)	
(Obst und Gemüseerzeugnisse		
	Verarbeitete Kartoffeln und Kartoffelerzeugnisse		
	Kartoffeln, auch in Wasser oder Dampf gekocht, gefroren	1031 11 100	t
	Andere Kartoffeln, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, gefroren		
	– Pommes Frites, vorgebacken, gefroren	1031 11 301	t
	 Andere Kartoffeln, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, gefroren (ohne Pommes Frites) 	1031 11 309	t
	Kartoffeln, getrocknet, auch in Stücke oder Scheiben geschnitten, jedoch nicht weiter zubereitet	1031 12 000	t
•	Kartoffeln, getrocknet; in Form von Mehl, Grieß, Flocken, Granulat und Pellets	1031 13 000	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Kartoffeln, zubereitet oder haltbar gemacht		
 Kartoffeln in Form von Mehl, Grieß oder Flocken, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren, nicht frisch 	1031 14 300	t
 Anders zubereitete Kartoffeln, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren 		
– – Kartoffelchips und -sticks	1031 14 603	t
– – Kartoffelsalat, nicht auf Mayonnaisebasis	1031 14 605	t
– – Andere zubereitete Kartoffeln	1031 14 609	t
Kartoffeln	(01.13.51)	
Kartoffelsalat, mit Essig haltbar gemacht, auch auf Mayonnaisebasis	(1039 18 008)	
Kochen u.a. Zubereitungsleistungen für Kartoffeln und Kartoffelerzeugnisse (z.B. Schälen von Kartoffeln)	1031 91 000	EUR
Kochen u.a. Zubereitungsleistungen zur Haltbarmachung von Obst und Gemüse	(1039 91 000)	
Frucht- und Gemüsesäfte, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol und ohne andere Zusätze	4000 44 000	
Tomatensaft	1032 11 000	l
Orangensaft		
 Orangensaft, gefroren, mit einem Brixwert von 67 oder weniger Orangensaft, nicht gefroren, nicht konzentriert, mit einem 	1032 12 100	t
Brixwert von 67 oder weniger	1032 12 200	l
– Orangensaft, mit einem Brixwert von mehr als 67	1032 12 300	l
Saft aus Pampelmusen oder Grapefruits	1032 13 000	l
Ananassaft	1032 14 000	1
Traubensaft (einschl. Traubenmost)	1032 15 000	l
Apfelsaft		
- Apfelsaftkonzentrate	1032 16 001	l
– Apfelsaft	1032 16 003	l
Mischungen von Frucht- und Gemüsesäften		
- Mischungen aus Frucht- und Gemüsesaftkonzentraten	1032 17 001	l
– Mischungen aus Fruchtsäften, mit Zusatz von Vitaminen	1032 17 003	l
– Mischungen aus Fruchtsäften, ohne Zusatz von Vitaminen	1032 17 004	l
– Mischungen aus Gemüsesäften, auch mit Fruchtsäften	1032 17 009	l
Alkoholhaltige Mischgetränke	(1103 10)	
Erfrischungsgetränke u.a. nicht alkoholhaltige Getränke	(1107 19)	
Andere Frucht- und Gemüsesäfte		
 Saft aus Zitrusfrüchten (ohne Mischungen und ohne Säfte aus Orangen, Pampelmusen oder Grapefruits), mit einem Brixwert von 67 oder weniger Saft aus anderen Früchten oder Gemüsen (ohne Mischungen und ohne Säfte aus Orangen, Pampelmusen, Grapefruits, Tomaten, Trauben oder Äpfeln), mit einem Brixwert von 67 oder weniger 	1032 19 100	ı
Fruchtsaft	1032 19 202	l
– Gemüsesaft aus Karotten– Anderer Gemüsesaft	1032 19 205	l I
	1032 19 209	ι
 Saft aus Früchten oder Gemüsen (ohne Mischungen), a.n.g., mit einem Brixwert von mehr als 67 	1032 19 300	l

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Verarbeitetes Obst und Gemüse, a.n.g.		
Gemüse, gefroren, gekocht, getrocknet, haltbar gemacht		
Gemüse, auch in Wasser oder Dampf gekocht, gefroren	1039 11 000	kg
Gemüse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet	1039 12 000	kg
Gemüse, getrocknet, auch in Stücke oder Scheiben geschnitten, als Pulver oder sonst zerkleinert, jedoch nicht weiterverarbeitet		
– Speisezwiebeln	1039 13 300	kg
– Pilze und Trüffeln	1039 13 500	kg
– Anderes Gemüse (ohne Kartoffeln)	1039 13 900	kg
Getrocknete Hülsenfrüchte, ausgelöst	(01.11.7)	
Kartoffeln, getrocknet	(1031 12 000)	
Gemüse und Früchte, geschnitten oder verpackt	1039 14 000	kg
Bohnen, anders als in Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren	1039 15 000	kg
Erbsen, anders als in Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren	1039 16 000	kg
Fertiggerichte auf der Grundlage von Bohnen oder Erbsen, gefroren oder in Konservendosen	(1085 13 000)	
Fertiggerichte auf der Grundlage von anderem Gemüse, gefroren oder in Konservendosen	(1085 13 000)	
Zubereitete nicht haltbare Nahrungsmittel, bestehend aus Gemüse mit Zusatz von Fleisch, Fisch, Käse, Reis oder Nudeln	(1089 16 000)	
Anderes Gemüse, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht		
– Tomaten, Tomatenmark, konzentrierte Tomaten		
– – Tomaten, ganz oder in Stücken	1039 17 100	kg
– – Tomatenmark	1039 17 210	kg
– – Konzentrierte Tomaten	1039 17 250	kg
– Pilze und Trüffeln		
Zuchtpilzkonserven (z.B. Champignonkonserven)	1039 17 301	kg
– – Andere Pilze und Trüffeln	1039 17 309	kg
– Anderes Gemüse, gefroren	1039 17 400	kg
– Sauerkraut, Spargel, Oliven, Zuckermais		
Sauerkraut	1039 17 500	kg
– – Spargel – – Oliven	1039 17 600	kg
– – Oliveii – – Zuckermais	1039 17 700 1039 17 800	kg kg
- Anderes Gemüse und Mischungen von Gemüse, nicht gefroren (ohne Kartoffelerzeugnisse)	1033 17 000	**5
– Nahrungsmittelzubereitungen von nicht gefrorenem Gemüse	1039 17 903	kg
 – Anderes Gemüse und Mischungen von Gemüse (ohne Zubereitungen), nicht gefroren 	1039 17 909	
Kartoffelsalat, nicht auf Mayonnaisebasis	(1039 17 909	kg
Homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen, i.A.E., zur Ernährung von Kindern	(1001 17 000)	
oder zum Diätgebrauch	(1086 10)	
Gemüse und Melonen sowie Wurzeln und Knollen, frisch oder gekühlt	(01.13)	
Frische Hülsenfrüchte	(01.11.6)	
Constigue Courierzo, un voyarhoitat	(01 20 10)	

Sonstige Gewürze, unverarbeitet

(01.28.19)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Gemüse, Obst, Nüsse u.a. genießbare Pflanzenteile, mit Essig oder Essigsäure zubereitet oder haltbar gemacht		
– Gurken	1039 18 001	kg
- Gemüsepaprika oder Paprika ohne brennenden Geschmack	1039 18 001	kg
- Gemüsesalat, mit Essig haltbar gemacht, auch auf Mayonnaisebasis	1039 18 004	kg
- Rote Beete (Beta vulgaris var. conditiva)	1039 18 004	kg
- Rotkohl	1039 18 007	kg
- Kartoffelsalat, mit Essig haltbar gemacht, auch auf Mayonnaisebasis	1039 18 007	kg
	1039 18 008	
- Anderes Gemüse u.a. Früchte (z.B. Champignons in Essig eingelegt)		kg
Kartoffeln, zubereitet oder haltbar gemacht	(1031 14)	
Früchte und Nüsse, zubereitet oder haltbar gemacht		
Früchte und Nüsse, auch in Wasser oder Dampf gekocht, gefroren	1039 21 000	kg
Konfitüren, Fruchtgelees, Marmeladen, Fruchtmuse und -pasten, durch Kochen hergestellt (ohne homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen, i.A.E., zur Ernährung von Kindern oder zum Diätgebrauch in Behältnissen mit einem Inhalt von 250 g oder weniger)		
– aus Zitrusfrüchten	1039 22 300	kg
– aus anderen Früchten		
– – Apfelmus	1039 22 901	kg
Pflaumenmus	1039 22 903	kg
– – aus anderen Früchten, a.n.g.	1039 22 909	kg
Homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen, i.A.E., zur Ernährung von Kindern oder zum Diätgebrauch	(1086 10)	
Schalenfrüchte, Erdnüsse u.a. Samen, anders zubereitet oder haltbar gemacht auch mit Zusatz von Zucker, anderen Süßmitteln oder Alkohol	t,	
- Erdnüsse	1039 23 300	kg
- Schalenfrüchte u.a. Samen (einschl. Mischungen)	1039 23 900	kg
- Schalenhuchte d.a. Samen (emschil. Mischungen)		
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet		
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss	1039 24 100	kg
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet - Schalen von Zitrusfrüchten oder Melonen, frisch, gefroren, getrocknet oder zur vorläufigen Haltbarmachung in Salzlake oder in Wasser	1039 24 100 1039 24 300	kg kg
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet - Schalen von Zitrusfrüchten oder Melonen, frisch, gefroren, getrocknet oder zur vorläufigen Haltbarmachung in Salzlake oder in Wasser mit einem Zusatz von anderen Stoffen eingelegt - Andere Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht,		
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet - Schalen von Zitrusfrüchten oder Melonen, frisch, gefroren, getrocknet oder zur vorläufigen Haltbarmachung in Salzlake oder in Wasser mit einem Zusatz von anderen Stoffen eingelegt - Andere Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet	1039 24 300	kg
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet - Schalen von Zitrusfrüchten oder Melonen, frisch, gefroren, getrocknet oder zur vorläufigen Haltbarmachung in Salzlake oder in Wasser mit einem Zusatz von anderen Stoffen eingelegt - Andere Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet Erdnüsse und Nüsse, geschält und Sonnenblumenkerne, geschält Früchte und Nüsse, in anderer Weise zubereitet oder haltbar gemacht	1039 24 300 1039 25 000	kg kg
Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet - Schalen von Zitrusfrüchten oder Melonen, frisch, gefroren, getrocknet oder zur vorläufigen Haltbarmachung in Salzlake oder in Wasser mit einem Zusatz von anderen Stoffen eingelegt - Andere Früchte und Nüsse, vorläufig haltbar gemacht, zum unmittelbaren Genuss nicht geeignet Erdnüsse und Nüsse, geschält und Sonnenblumenkerne, geschält	1039 24 300	kg

	Meldenummer	Maßeinhei
– Andere Früchte, anders zubereitet oder haltbar gemacht (ohne Müsli)		
- – Pflaumenkonserven	1039 29 503	kg
– – Kirschenkonserven	1039 29 504	kg
 – Andere Fruchtkonserven (z.B. Äpfel, Ananas, Zitrusfrüchte, Birnen, Aprikosen, Pfirsiche, Erdbeeren) 	1039 29 506	kg
– – Fruchtzubereitungen für die Milch- und Eiskremindustrie	1039 29 507	kg
 – Andere Fruchtzubereitungen (z.B. aus Sauer-, Süßkirschen, Pflaumen, Äpfeln, Birnen, Aprikosen, Pfirsichen, einschl. Brugnolen und Nektarinen, Erdbeeren, Ananas, Zitrusfrüchten) 	1039 29 508	kg
Zubereitungen nach Art der Müsli auf der Grundlage nicht gerösteter Getreideflocken	(1061 33 510)	
Homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen, i.A.E., zur Ernährung von Kindern oder zum Diätgebrauch	(1086 10)	
Pflanzliche Stoffe, Abfälle, Rückstände und Nebenerzeugnisse,		
auch in Form von Pellets zur Verfütterung, a.n.g.	1039 30 000	kg
Eicheln und Rosskastanien	(02.30.40)	
Esskastanien	(01.25.32)	
	(
Kochen u.a. Zubereitungsleistungen zur Haltbarmachung von Obst und Gemüse	1039 91 000	EUR
Kochen u.a. Zubereitungsleistungen für Kartoffeln und Kartoffelerzeugnisse (z.B. Schälen von Kartoffeln)	(1031 91 000)	
a		
flanzliche und tierische Öle und Fette Öle und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette)		
Öle und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette) Tierische Öle und Fette, roh oder raffiniert,	1041 11 000*	t
Öle und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette) Tierische Öle und Fette, roh oder raffiniert, nicht chemisch modifiziert Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl,	1041 11 000* 1041 12 000	t t
Die und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette) Tierische Öle und Fette, roh oder raffiniert, nicht chemisch modifiziert Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl, weder emulgiert, vermischt noch anders verarbeitet Fette und Öle sowie deren Fraktionen, von Fischen oder Meeressäugetieren,		
Die und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette) Tierische Öle und Fette, roh oder raffiniert, nicht chemisch modifiziert Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl, weder emulgiert, vermischt noch anders verarbeitet Fette und Öle sowie deren Fraktionen, von Fischen oder Meeressäugetieren, auch raffiniert, nicht chemisch modifiziert Andere tierische Fette und Öle sowie deren Fraktionen, auch raffiniert,	1041 12 000	t
Dile und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette) Tierische Öle und Fette, roh oder raffiniert, nicht chemisch modifiziert Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl, weder emulgiert, vermischt noch anders verarbeitet Fette und Öle sowie deren Fraktionen, von Fischen oder Meeressäugetieren, auch raffiniert, nicht chemisch modifiziert Andere tierische Fette und Öle sowie deren Fraktionen, auch raffiniert, nicht chemisch modifiziert	1041 12 000 1041 19 000	t
Die und Fette (ohne Margarine und Nahrungsfette) Tierische Öle und Fette, roh oder raffiniert, nicht chemisch modifiziert Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl, weder emulgiert, vermischt noch anders verarbeitet Fette und Öle sowie deren Fraktionen, von Fischen oder Meeressäugetieren, auch raffiniert, nicht chemisch modifiziert Andere tierische Fette und Öle sowie deren Fraktionen, auch raffiniert, nicht chemisch modifiziert Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen	1041 12 000 1041 19 000 (1011 50)	t

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
•	Pflanzliche Öle, nicht chemisch modifiziert		
•	Rohes Erdnussöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 21 100*	t
•	Olivenöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert		
•	– Nicht behandeltes Olivenöl und seine Fraktionen	1041 22 100*	t
•	 Andere rohe Öle und ihre Fraktionen, ausschl. aus Oliven gewonnen (einschl. Mischungen dieser Öle mit nicht behandelten raffinierten Olivenölen), auch raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert 	1041 22 200*	t
•	Rohes Sonnenblumenöl und Safloröl (Distelöl) und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 23 000*	t
•	Raps-, Rübsen- und Senföl und deren Fraktionen, nicht chemisch modifiziert		
•	– zu technischen oder industriellen Zwecken, ausgenommen zum Herstellen von Lebensmitteln	1041 24 101*	t
•	– anderes Raps-, Rübsen- und Senföl zum Herstellen von Lebensmitteln	1041 24 102*	t
•	Palmöl, roh, und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 25 100*	t
•	Sonstige pflanzliche Öle a.n.g., nicht chemisch modifiziert (z.B. Lein-, Soja-, Baumwollsaat-, Kokosöl)	1041 29 100*	t
	Pflanzliche Öle und Fette, raffiniert Maisöl, roh und raffiniert (Stärkeerzeugung)	(1041 5) (1062 14)	
	Baumwoll-Linters	1041 30 000	t
	Ölkuchen u.a. feste Rückstände aus der Gewinnung pflanzlicher Öle und Fette; Mehl von Ölsamen oder ölhaltigen Früchten (ohne Senfmehl)		
	Ölkuchen u.a. feste Rückstände aus der Gewinnung pflanzlicher Öle und Fette, auch gemahlen oder in Form von Pellets		
	– aus der Gewinnung von Sojaöl	1041 41 300	t
	– aus der Gewinnung von Sonnenblumenkernen	1041 41 500	t
	– aus der Gewinnung von Raps- oder Rübsensamen	1041 41 700	t
	– aus der Gewinnung von anderen pflanzlichen Fetten oder Ölen	1041 41 900	t
	Mehl von Ölsamen oder ölhaltigen Früchten (ohne Senfmehl)	1041 42 000	t
	Senfmehl	(1084 12 5)	
	Raffinierte Öle, außer Rückstände, nicht chemisch modifiziert		
	Sojaöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 51 000*	t
	Erdnussöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 52 000*	t
	Olivenöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert		
•	 Raffiniertes Olivenöl und seine Fraktionen Öle und ihre Fraktionen, ausschließlich aus Oliven gewonnen (einschl. Mischungen dieser Öle mit nicht behandelten raffinierten Olivenölen, ohne rohe Öle, nicht behandelte Olivenöle und chemisch modifizierte Öle) 	1041 53 100* 1041 53 300*	t
	Sonnenblumenöl sowie Safloröl (Distelöl) und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 54 000*	t

Baumwollsaatöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert 1041 55 000* t Raps-, Rübsen- und Senföl sowie deren Fraktionen, nicht chemisch modifiziert 1041 56 000* t 1041 57 000* t 1041 58 000* t 1041 58 000* t 1041 58 000* t 1041 59 000* t 1041 60 300 t 1041 60 300 t 1041 60 300 t 1041 60 500* t 1041 19 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10			
Raps-, Rübsen- und Senföl sowie deren Fraktionen, nicht chemisch modifiziert Palmöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert Kokosöl (Kopraöl) und seine Fraktionen Andere Öle und ihre Fraktionen, raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert; pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g., raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert Maisöl Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet - Tierische Fette und Öle 1041 60 300 t - Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 500* t Olsaden, a.n.g. Ölhaltige früchte (1011 50) Gelügelfett (1012 30) Tierische Ole und Fette, roh Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Margarine und Nahrungsfette - Margarine (ohne flüssige Margarine) - Andere @enießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Raps-, Rübsen- und Senföl sowie deren Fraktionen, nicht chemisch modifiziert Palmöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert Kokosöl (Kopraöl) und seine Fraktionen Andere Öle und ihre Fraktionen, raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert; pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g., raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert Maisöl Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet - Tierische Fette und Öle 1041 60 300 t - Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 500* t Olsaden, a.n.g. Ölhaltige früchte (1011 50) Gelügelfett (1012 30) Tierische Ole und Fette, roh Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Margarine und Nahrungsfette - Margarine (ohne flüssige Margarine) - Andere @enießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen			
Palmöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert Kokosöl (Kopraöl) und seine Fraktionen 1041 58 000* t Andere Öle und ihre Fraktionen, raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert; pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g., raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert Maisöl (1062 14) Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet — Tierische Fette und Öle 1041 60 300 t — Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 500* t Olsaden, a.n.g. (01.11.9) Olbaltige Früchte Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1011 50) Geflügelfeit (1012 30) Tierische Ole und Fette, roh Tierische Ole und Fette, roh Tierische Ole und Fette, roh Tierische Junz oder leilweise hydriert, umgeestert u.d., jedoch nicht weiterverarbeitet): auch ungenießbare Zubereitungen (2059 20 000) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Trigtyzeride) Margarine und Nahrungsfette — Margarine (ohne flüssige Margarine) — Andere @enießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Baumwollsaatöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 55 000*	t
Andere Öle und ihre Fraktionen, raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert; pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g., raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert 1041 59 000* t 1041 60 300 t 1041 60 3	Raps-, Rübsen- und Senföl sowie deren Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 56 000*	t
Andere Öle und ihre Fraktionen, raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert; pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g., raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert Maisöl Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet Tierische Fette und Öle Tierische Fette und Öle Tierische Fette und Öle Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 300 t 1041 60 300 t 1041 60 500* t Olsaden, a.n.g. (01.11.9) Olhaltige Früchte Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1011 50) Geflügeflett Gelügeflett Gierische Ole und Fette, roh Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder tellweise hydriert, umgeestert u.d., jedoch nicht weiterverarbeited); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefürbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Palmöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert	1041 57 000*	t
pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g., raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert Moisöl (1062 14) Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet - Tierische Fette und Öle 1041 60 300 t - Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 500* t Ölsaden, a.n.g. (01.11.9) Ölhaltige Früchte (01.26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1011 50) Geflügefett (1012 30) Tierische Öle und Fette, roh Tierische Üle und Fette, roh Tierische üle und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Toda 72 000 t t dere aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Margarine und Nahrungsfette - Margarine (ohne flüssige Margarine) - Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Kokosöl (Kopraöl) und seine Fraktionen	1041 58 000*	t
Maisöl Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet - Tierische Fette und Öle - Pflanzliche Fette und Öle - Pflanzliche Fette und Öle Olisaaten, a.n.g. Olihaltige Früchte (ol. 26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen Geflügelfett (inot 2 30) Tierische Öle und Fette, roh Tierische Öle und Fette, und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t one der aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t one der aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Margarine und Nahrungsfette - Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t one der genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Andere Öle und ihre Fraktionen, raffiniert, jedoch nicht chemisch modifiziert; pflanzliche Fette u.a. pflanzliche Öle (ohne Maisöl) und ihre Fraktionen, a.n.g.,	10/1 50 000*	+
Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet - Tierische Fette und Öle 1041 60 300 t - Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 500* t Olsaaten, a.n.g. (01.11.9) Ölshaltige Früchte (01.26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1015 0) Geflügelfett (1012 30) Tierische Ole und Fette, roh (1012 30) Tierische Ule und Fette, und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen (2059 20 000) Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t t onsektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt (01.49.26) Margarine und Nahrungsfette - Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t t - Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	•		·
hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet - Tierische Fette und Öle 1041 60 300 t - Pflanzliche Fette und Öle 1041 60 500* t Olsaaten, a.n.g. (01.11.9) Olhaltige Früchte (01.26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1011 50) Geflügelfett (1012 30) Tierische Öle und Fette, roh (1012 30) Tierische Ole und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen (2059 20 000) Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t toegras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Margarine und Nahrungsfette - Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t - Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Maisöl	(1062 14)	
Pflanzliche Fette und Öle Ölsaaten, a.n.g. Ölhaltige Früchte (01.26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen Geflügelfett (1011 50) Geflügelfett (1012 30) Tierische Üle und Fette, roh Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle (2059 20 000) Etherische Öle Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette — Margarine (ohne flüssige Margarine) — Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	hydriert, umgeestert, wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet		
Ölsaaten, a.n.g. Ölshaltige Früchte (01.26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1011 50) Geflügelfett (1012 30) Tierische Öle und Fette, roh Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen (2059 20 000) Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette — Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	– Tierische Fette und Öle	1041 60 300	t
Ölhaltige Früchte (01.26) Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen (1011 50) Geflügelfett (1012 30) Tierische Öle und Fette, roh (1041 1) Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen (2059 20 000) Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt (01.49.26) Margarine und Nahrungsfette — Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t — Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	– Pflanzliche Fette und Öle	1041 60 500*	t
Fette von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen Geflügelfett (1012 30) Tierische Öle und Fette, roh (1041 1) Tierische Und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle (2059 20 000) Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Ölsaaten, a.n.g.	, ,	
Geflügelfett (1012 30) Tierische Öle und Fette, roh (1041 1) Tierische Öle und Fette, roh (1041 1) Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt (01.49.26) Margarine und Nahrungsfette – Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t – Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen			
Tierische Öle und Fette, roh Tierische Üle und Fette, roh Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenieβbare Zubereitungen Etherische Öle Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 71 000* t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette – Margarine (ohne flüssige Margarine) – Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	· -		
Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen Etherische Öle (2059 20 000) Etherische Öle (2053 10 200) Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) 1041 71 000* t Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen			
Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 71 000* t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet);		
Pflanzenwachse; Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen			
Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen		(======================================	
Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride) Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt Margarine und Nahrungsfette Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	- The state of the		
Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt (01.49.26) Margarine und Nahrungsfette – Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t – Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	von Fettstoffen oder von tierischen oder pflanzlichen Wachsen		
oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen 1041 72 000 t Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt (01.49.26) Margarine und Nahrungsfette – Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t – Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Pflanzenwachse (ohne Triglyzeride)	1041 71 000*	t
Margarine und Nahrungsfette – Margarine (ohne flüssige Margarine) 1042 10 300 t – Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Degras; Rückstände aus der Verarbeitung von Fettstoffen oder aus tierischen oder pflanzlichen Wachsen	1041 72 000	t
 Margarine (ohne flüssige Margarine) Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen 	Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt	(01.49.26)	
– Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	Margarine und Nahrungsfette		
	– Margarine (ohne flüssige Margarine)	1042 10 300	t
sowie flüssige Margarine 1042 10 500 t	– Andere genießbare Zubereitungen aus Fetten und Ölen	10/2/0500	
	sowie flüssige Margarine	1042 10 500	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Milch und Milcherzeugnisse

Milch und Milcherzeugnisse (ohne Speiseeis)

Flüssige Milch, verarbeitet		
mit einem Fettgehalt von 1 % oder weniger		
– mit einem Inhalt von 2 l oder weniger	1051 11 330*	1000 l
– andere	1051 11 370*	1000 l
mit einem Fettgehalt von mehr als 1 %, jedoch höchstens 6 %		
– mit einem Inhalt von 2 l oder weniger	1051 11 420*	1000 l
– andere	1051 11 480*	1000 l
Milch und Rahm mit einem Fettgehalt von mehr als 6 %, weder eingedickt noch gesüßt		
– mit einem Fettgehalt von mehr als 6 %, jedoch höchstens 21 %,		
weder eingedickt noch gesüßt, mit einem Inhalt von 2 l oder weniger	1051 12 100*	1000 l
 mit einem Fettgehalt von mehr als 6 %, jedoch höchstens 21 %, weder eingedickt noch gesüßt, mit einem Inhalt von mehr als 2 l 	1051 12 200*	1000 l
– mit einem Fettgehalt von mehr als 21 %, weder eingedickt noch gesüßt,		
mit einem Inhalt von 2 l oder weniger	1051 12 300*	1000 l
 mit einem Fettgehalt von mehr als 21 %, weder eingedickt noch gesüßt, mit einem Inhalt von mehr als 2 l 	1051 12 400*	1000 l
Kuhmilch, roh	(01.41.20)	1000 (
Schafsmilch, roh	(01.45.21)	
Ziegenmilch, roh	(01.45.22)	
Milch und Rahm, eingedickt, nicht in Pulverform, auch gesüßt	(1051 51)	
Milch und Rahm in Pulverform, granuliert oder in anderer fester Form, auch gesüßt		
Magermilchpulver (Fettgehalt 1,5 % oder weniger)		
– in Gebinden von 2,5 kg oder weniger	1051 21 300*	t
– in Gebinden von mehr als 2,5 kg	1051 21 600*	t
Vollmilchpulver (Fettgehalt mehr als 1,5 %)		
– in Gebinden von 2,5 kg oder weniger	1051 22 300*	t
– in Gebinden von mehr als 2,5 kg	1051 22 600*	t
Butter u.a. Fettstoffe aus Milch; Milchstreichfette		
– Butter u.a. Fettstoffe aus der Milch, mit einem Fettgehalt von 85 % oder weniger	1051 30 300	t
 Butter u.a. Fettstoffe aus der Milch, mit einem Fettgehalt von mehr als 85 % (Butterschmalz) 	1051 30 500	t
 Milchstreichfette (Brotaufstriche auf der Grundlage von Milcherzeugnissen) mit einem Fettgehalt von weniger als 80 % 	1051 30 700	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Käse und Quark		
- Frischkäse (nicht gereifter Käse; einschl. Molkenkäse und Quark)	1051 40 300*	t
 Käse mit Schimmelbildung im Teig u.a. Käse (ohne Schmelzkäse), auch gerieben oder in Pulverform 		
– – Käse mit Schimmelbildung im Teig	1051 40 505	t
– – Anderer Käse, auch gerieben oder in Pulverform	1051 40 508	t
– Schmelzkäse, weder gerieben noch in Pulverform	1051 40 700	t
Andere Milch und Milcherzeugnisse		
Milch und Rahm, eingedickt, nicht in Pulverform, auch gesüßt		
– Eingedickte Milch, nicht gesüßt	1051 51 040	t
– Eingedickte Milch, gesüßt	1051 51 080	t
Milch und Rahm, weder eingedickt noch gesüβt	(1051 1)	
Milch und Rahm in Pulverform, granuliert oder in anderer fester Form, eingedickt, auch gesüßt	(1051 2)	
Buttermilch, Sauermilch, Sauerrahm, Joghurt, Kefir u.a. fermentierte oder gesäuerte Milch oder Rahm		
– Sauermilch, Sauerrahm, Joghurt u.a. fermentierte Erzeugnisse		
– – flüssig, ohne Geschmackszusätze und ohne Früchte, Nüsse oder Kakao	1051 52 413	t
in Pulverform, granuliert oder in anderer fester Form	1051 52 415	t .
– flüssig, mit Geschmackszusätzen oder mit Früchten, Nüssen oder Kakao	1051 52 450	t
- Buttermilch	1051 52 620	
– in Pulverform– flüssig	1051 52 630 1051 52 650	t
•		
Casein	1051 53 000*	t
Gehärtetes Casein	(2016 59)	
Caseinleime in Packungen für den Einzelverkauf	(2052 10 200)	
Lactose und Lactosesirup	1051 54 000	t
Molke, auch modifiziert		
– Molke in Form von Pulver und Granulat oder in anderer fester Form, auch gesüßt	1051 55 300*	t
– Molke in flüssiger oder pastöser Form, auch konzentriert oder gesüßt	1051 55 600	t
Erzeugnisse aus natürlichen Milchbestandteilen, a.n.g.	1051 56 000	t
Milch und Milcherzeugnisse mit Zusatz von Getreide oder Getreideerzeugnissen	(1089 19)	
Milch und Milcherzeugnisse, die durch Substitution eines oder mehrerer Milchbestandteile (z.B. Butterfett) durch andere Stoffe (ungesättigte Fettsäuren - Oleinsäure) hergestellt werden	(1089 19)	
Speiseeis, auch kakaohaltig (einschl. Sorbets, Eis am Stiel)	1052 10 000	1
ohne Mischungen und Vorprodukte für Speiseeis)	1027 10 000	ι

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Mahl- und Schälmühlenerzeugnisse; Stärke und Stärkeerzeugnisse

Mahl- und Schälmühlenerzeugnisse

Reis, halb oder vollständig geschliffe	en,
oder geschälter Bruchreis	

•		
Geschälter Reis (Cargo-Reis oder Braunreis)	1061 11 000	
Geschliffener Reis, Bruchreis		
- Halbgeschliffener oder vollständig geschliffener Reis	1061 12 300	
- Bruchreis	1061 12 500	
Mehl von Getreide; Mehl und Grieß von Hülsenfrüchten, Sagomark, Wurzeln und Früchten; Mischungen und Teig zum Herstellen von Backwaren		
Mehl von Weizen oder Mengkorn	1061 21 000*	
Mehl von anderem Getreide als Weizen oder Mengkorn (z.B. Roggen, Mais, Reis, Gerste, Hafer)	1061 22 000*	
Mehl und Grieß von trockenen Hülsenfrüchten, von Sagomark, Maniok o.ä. Wurzeln und Knollen mit hohem Stärke- oder Inulin- gehalt und von Früchten oder Nüssen	1061 23 000	
Reis, halb oder vollständig geschliffen oder geschälter oder Bruchreis	(1061 1)	
Grobgrieβ, Feingrieß und Pellets von anderem Getreide	(1061 32)	
Fertiggerichte auf der Grundlage von Reis mit Zusatz von Fleisch, Fisch o.a. Zutaten	(1085 19 100)	
Mischungen und Teig, zum Herstellen von Backwaren		
Erläuterungen zu dieser Güterabteilung siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 10.		
– Backzutaten (z.B. Eiaustauschstoffe, Roggenröstmehl)	1061 24 001	
– Backfertiger Teig für Brot und feine Backwaren (z.B. Blätter-, Hefe-, Printenteig,		
rohe Teiglinge für Brötchen, Hörnchen u.dgl.), nicht vorgebacken	1061 24 003	
- Fertigmehl für Brot und Kleingebäck aus Brotteig	1061 24 005	
- Fertigmehl für feine Backwaren	1061 24 006	
– Andere Mischungen und Teig, zum Herstellen von Backwaren	1061 24 009	
Grobgrieß, Feingrieß, Pellets u.a. Erzeugnisse aus Getreidekörnern		
Grobgrieß und Feingrieß von Weizen		
– Grobgrieß und Feingrieß		

- Pellets von anderem Getreide

– – von Hartweizen

– Pellets von Weizen

Statistisches Bundesamt, GP 2019

-- von Weichweizen und Spelz (Dinkel)

Grobgrieß, Feingrieß und Pellets von Weizen u.a. Getreide

- Grobgrieß und Feingrieß von anderem Getreide

t

t

t

t

1061 31 330*

1061 31 350*

1061 32 300

1061 32 400

1061 32 500

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten		
	Meldenummer	Maßeinheit
Getreidekörner, anders bearbeitet, Getreidekeime; Lebensmittelzubereitungen aus Getreide oder Getreideerzeugnissen (z.B. Cornflakes)		
– Getreidekörner, Getreidekeime, anders bearbeitet		
– – Getreidekörner, gequetscht, als Flocken o.a. bearbeitet	1061 33 330	t
– – Getreidekeime, ganz, gequetscht, als Flocken oder gemahlen	1061 33 350	t
– Lebensmittelzubereitungen aus Getreide oder Getreideerzeugnissen		
 – Zubereitungen nach Art der Müsli auf der Grundlage nicht gerösteter Getreideflocken 	1061 33 510	kg
– – Andere Lebensmittelzubereitungen, durch Aufblähen oder Rösten		3
von Getreide oder Getreideerzeugnissen hergestellt	1061 33 530	t
– – Getreidekörner (ohne Mais), vorgekocht o.a. zubereitet	1061 33 550	t
Müsli, Frühstückskost, die getrocknete Früchte, Nüsse, Zucker, Honig usw. enthalten (ohne solche auf der Grundlage nicht gerösteter Getreideflocken)	(1039 29 508)	
Kleie u.a. Rückstände, auch in Form von Pellets,		
vom Sichten, Mahlen oder von anderen Bearbeitungen		
von Getreide oder Hülsenfrüchten		
– von Mais	1061 40 100*	t
– von Reis	1061 40 300*	t
– von Weizen	1061 40 500*	t
– von weizen – von anderem Getreide oder Hülsenfrüchten		•
	1061 40 900*	t
Trockene, ausgelöste Hülsenfrüchte, auch geschält oder zerkleinert (z.B. Erbsen, Kicher- erbsen, Bohnen, Linsen, Puffbohnen (Dicke Bohnen), Pferdebohnen und Ackerbohnen)	(01.11.7)	
Stärke und Stärkeerzeugnisse		
-		
Stärke und Stärkeerzeugnisse Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g.		
-		
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g.		
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken	1062 11 110*	kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken – Stärke	1062 11 110* 1062 11 130*	kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke		
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke	1062 11 130*	kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke	1062 11 130* 1062 11 150*	kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190*	kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300	kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet - Dextrine u.a. modifizierte Stärke	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500	kg kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500 1062 11 700	kg kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet - Dextrine u.a. modifizierte Stärke Tapiokasago und Sago aus anderen Stärken, in Form von Flocken, Graupen u.ä. Glucose, Glucosesirup, Fructose, Fructosesirup, Isoglucose, Maltodextrin und Maltodextrinsirup (ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen);	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500 1062 11 700	kg kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet - Dextrine u.a. modifizierte Stärke Tapiokasago und Sago aus anderen Stärken, in Form von Flocken, Graupen u.ä. Glucose, Glucosesirup, Fructose, Fructosesirup, Isoglucose, Maltodextrin und Maltodextrinsirup (ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen); Invertzucker; Zucker und Zuckersirupe, a.n.g.	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500 1062 11 700 1062 12 000	kg kg kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet - Dextrine u.a. modifizierte Stärke Tapiokasago und Sago aus anderen Stärken, in Form von Flocken, Graupen u.ä. Glucose, Glucosesirup, Fructose, Fructosesirup, Isoglucose, Maltodextrin und Maltodextrinsirup (ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen); Invertzucker; Zucker und Zuckersirupe, a.n.g.	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500 1062 11 700 1062 12 000	kg kg kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet - Dextrine u.a. modifizierte Stärke Tapiokasago und Sago aus anderen Stärken, in Form von Flocken, Graupen u.ä. Glucose, Glucosesirup, Fructose, Fructosesirup, Isoglucose, Maltodextrin und Maltodextrinsirup (ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen); Invertzucker; Zucker und Zuckersirupe, a.n.g. - Glucose und Glucosesirup - Fructose, Fructosesirup, Isoglucose	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500 1062 11 700 1062 12 000 1062 13 100* 1062 13 200	kg kg kg kg kg kg
Stärke und Stärkeerzeugnisse; Zucker und Zuckersirup, a.n.g. Stärke, Inulin, Weizenkleber, Dextrine u.a. modifizierte Stärken - Stärke - Weizenstärke - Maisstärke - Kartoffelstärke - Andere Stärke - Inulin - Weizenkleber, auch getrocknet - Dextrine u.a. modifizierte Stärke Tapiokasago und Sago aus anderen Stärken, in Form von Flocken, Graupen u.ä. Glucose, Glucosesirup, Fructose, Fructosesirup, Isoglucose, Maltodextrin und Maltodextrinsirup (ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen); Invertzucker; Zucker und Zuckersirupe, a.n.g. - Glucose und Glucosesirup - Fructose, Fructosesirup, Isoglucose - Maltodextrin und Maltodextrinsirup	1062 11 130* 1062 11 150* 1062 11 190* 1062 11 300 1062 11 500 1062 11 700 1062 12 000 1062 13 100* 1062 13 200 1062 13 300	kg kg kg kg kg kg kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Maisöl und seine Fraktionen, nicht chemisch modifiziert		
– Rohes Maisöl	1062 14 300*	t
– Raffiniertes Maisöl	1062 14 600*	t
Pflanzliche Öle, nicht behandelt	(1041 2)	·
Raffinierte Öle, außer Rückstände	(1041 5)	
Rückstände aus der Stärkegewinnung u.ä. Rückstände	1062 20 000	kg
Back- und Teigwaren		
Backwaren (ohne Dauerbackwaren)		
Erläuterungen zu dieser Güterunterkategorie siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 10		
Frisches Brot, Brötchen u.ä., ohne Zusatz von Honig, Eiern, Käse oder Früchten (auch gefroren)	1071 11 000	t
Feine Backwaren (ohne Dauerbackwaren), gesüßt (auch gefroren)	1071 12 000	EUR
Backfertiger Teig für Brot und feine Backwaren (z.B. Blätter-, Hefe-, Printenteig, rohe Teiglinge für Brötchen, Hörnchen u.dgl.), nicht vorgebacken	(1061 24 003)	
Knäckebrot, Zwieback, geröstetes Brot u.ä. geröstete Waren		
– Knäckebrot	1072 11 300	kg
– Zwieback, geröstetes Brot u ä. geröstete Waren	1072 11 500	kg
Leb- und Honigkuchen u.ä.; Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln		
Leb- und nonigkuchen a.a., kekse a.a. kleingeback, gesubt, wantein		
– Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren	1072 12 300	kg
	1072 12 300	kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade 		
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt 	1072 12 530	kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade 		
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570	kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % 	1072 12 530 1072 12 550	kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590	kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger Süßwaren (ohne Dauerbackwaren) Andere Dauerbackwaren und Backwaren mit Zusatz von Eiern, 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590	kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger Süßwaren (ohne Dauerbackwaren) Andere Dauerbackwaren und Backwaren mit Zusatz von Eiern, Käse, Früchten u.ä., nicht gesüßt 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590 (1082)	kg kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger Süßwaren (ohne Dauerbackwaren) Andere Dauerbackwaren und Backwaren mit Zusatz von Eiern, Käse, Früchten u.ä., nicht gesüßt Ungesäuertes Brot (Matzen) 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590 (1082)	kg kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger Süßwaren (ohne Dauerbackwaren) Andere Dauerbackwaren und Backwaren mit Zusatz von Eiern, Käse, Früchten u.ä., nicht gesüßt Ungesäuertes Brot (Matzen) Hostien u.ä. Waren 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590 (1082) 1072 19 100 1072 19 200	kg kg kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger Süßwaren (ohne Dauerbackwaren) Andere Dauerbackwaren und Backwaren mit Zusatz von Eiern, Käse, Früchten u.ä., nicht gesüßt Ungesäuertes Brot (Matzen) Hostien u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, nicht gesüßt, auch gesalzen 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590 (1082) 1072 19 100 1072 19 200 1072 19 400	kg kg kg kg kg
 Leb- und Honigkuchen u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt; Waffeln Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, ganz oder teilweise mit Schokolade oder kakaohaltigen Überzugsmassen überzogen oder bedeckt Kekse u.ä. Kleingebäck, gesüßt, gefüllt, auch kakaohaltig Waffeln mit einem Wassergehalt von mehr als 10 % Waffeln, gesalzen, gesüßt, auch gefüllt oder kakaohaltig, mit einem Wassergehalt von 10 % oder weniger Süßwaren (ohne Dauerbackwaren) Andere Dauerbackwaren und Backwaren mit Zusatz von Eiern, Käse, Früchten u.ä., nicht gesüßt Ungesäuertes Brot (Matzen) Hostien u.ä. Waren Kekse u.ä. Kleingebäck, nicht gesüßt, auch gesalzen Extrudierte oder expandierte Erzeugnisse, gesalzen oder aromatisiert Andere Dauerbackwaren, a.n.g., und Backwaren mit Zusatz von Eiern, Käse, 	1072 12 530 1072 12 550 1072 12 570 1072 12 590 (1082) 1072 19 100 1072 19 200 1072 19 400 1072 19 500	kg kg kg kg kg kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Teigwaren		
Makkaroni, Nudeln u.ä. Teigwaren, weder gekocht oder gefüllt noch in anderer Weise zubereitet		
– Eier enthaltend	1073 11 300	t
- keine Eier enthaltend	1073 11 500	t
Fertiggerichte auf der Grundlage von Teigwaren mit Zusatz von Fleisch, Gemüse u.a. Zutaten	(1085 14)	
Couscous	1073 12 000	t
Fertiggerichte auf der Grundlage von Couscous mit Zusatz von Fleisch, Gemüse u.a. Zutaten	(1085 14)	
onstige Nahrungsmittel (ohne Getränke)		
Zucker		
Raffinierter Roh- und raffinierter Zucker; Melassen		
Roher Rohr- oder Rübenzucker, fest, ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen	1081 11 000*	t
Raffinierter Rohr- oder Rübenzucker und chemisch reine Saccharose, fest, ohne Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen		
– Weißzucker	1081 12 300	t
– Anderer raffinierter Rohr- oder Rübenzucker und chemisch reine Saccharose	1081 12 900	t
Rohrzucker oder Rübenzucker, mit Zusatz von Aroma- oder Farbstoffen sowie Ahornzucker und Ahornsirup	1081 13 000	t
Glucose und Glucosesirup; Fructose und Fructosesirup; Invertzucker; Zucker und Zuckersirupe, a.n.g.	(1062 13)	
Melassen aus der Gewinnung oder Raffination von Zucker (nicht karamellisiert)		
- von Rohrzucker (Rohrzuckermelasse)	1081 14 300*	t
– von Rübenzucker	1081 14 500*	t
Karamellisierter Zucker und Melassen	(1089 19 100)	
Zuckerrübenschnitzel, Bagasse u.a. Nebenprodukte aus der Zuckergewinnung, auch Carbokalk		
(einschl. Scheideschlamm und Pressrückstände)	1081 20 000	t
Zuckerrüben Zuckerrohr	(01.13.71) (01.14.10)	
Samen von Zuckerrüben	(01.13.72)	
5 4 6 6 8 8 8	(04.40.5.1)	

Samen von Futterpflanzen (ohne Samen von Rüben)

(01.19.31)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Süßwaren (ohne Dauerbackwaren)		
Kakaomasse, auch entfettet, Kakaobutter, Kakaofett und Kakaoöl, Kakaopulver		
Kakaomasse, auch entfettet	1082 11 000*	kg
Kakaobutter, Kakaofett und Kakaoöl	1082 12 000*	kg
Kakaopulver, ohne Zusatz von Zucker o.a. Süßmitteln	1082 13 000	kg
Kakaopulver, mit Zusatz von Zucker o.a. Süßmitteln	1082 14 000	kg
Schokoladen u.a. Süßwaren		
Schokolade u.a. kakaohaltige Lebensmittelzubereitungen, in Verpackungen von mehr als 2 kg		
 Schokolade u.a. kakaohaltige Lebensmittelzubereitungen, in Blöcken, Stangen oder Riegeln mit einem Gewicht von mehr als 2 kg oder flüssig, pastenförmig, als Pulver, Granulat oder in ähnlicher Form, in Verpackungen mit mehr als 2 kg, mit mindestens 18 % Kakaobutter enthaltend 	1082 21 300	kg
- "chocolate-milk-crumb" genannte Zubereitungen	1082 21 500	kg
- Kakaoglasur	1082 21 700	kg
Andere kakaohaltige Zubereitungen in loser Form	1082 21 900	kg
Schokolade u.a. kakaohaltige Lebensmittelzubereitungen, in Verpackungen von 2 kg und weniger (auch diätetisch)		J
– Schokoladenerzeugnisse, in Form von Tafeln, Stangen oder Riegeln		
gefüllt	1082 22 330	kg
– – nicht gefüllt, mit Zusatz von Getreide, Früchten oder Nüssen	1082 22 350	kg
– – Andere Schokoladenerzeugnisse, nicht gefüllt	1082 22 390	kg
- Pralinen		
– alkoholhaltig– nicht alkoholhaltig	1082 22 430 1082 22 450	kg
- Andere Schokoladenerzeugnisse	1062 22 450	kg
G	1002 22 520	ka
– gefüllt– nicht gefüllt	1082 22 530 1082 22 550	kg kg
Kakaohaltige Zuckerwaren und entsprechende kakaohaltige Zubereitungen	1002 22 330	Kg
auf der Grundlage von Zuckeraustauschstoffen	1082 22 600	kg
- Kakaohaltige Brotaufstriche	1082 22 700	kg
- Kakaohaltige Zubereitungen zum Herstellen von Getränken	1082 22 800	kg
Nakaonatige zubereitungen zum herbietellen von Getranken	1002 22 000	Kg

– Andere kakaohaltige Lebensmittelzubereitungen

kg

1082 22 900

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Süßwaren ohne Kakaogehalt (einschl. weißer Schokolade)		
– Kaugummi	1082 23 100	kg
- Süßholz-Auszug, mit einem Gehalt an Saccharose von mehr als 10 %,	1002 25 100	κ5
ohne Zusatz anderer Stoffe	1082 23 200	kg
– Weiße Schokolade	1082 23 300	kg
– Fondantmassen u.a. Rohmassen, Marzipan, Husten- und Kräuterbonbons und -pastillen		
 – Fondantmassen u.a. Rohmassen, Marzipan, in unmittelbaren Umschließungen mit einem Gewicht des Inhalts von 1 kg oder mehr 		
– – Marzipanrohmasse, Marzipan	1082 23 531	kg
Nugatmasse, Nugat	1082 23 532	kg
Persipan	1082 23 533	kg
– – Fondantmassen u.a. Rohmassen– Husten- und Kräuterbonbons und -pastillen	1082 23 539 1082 23 550	kg ka
·	1062 23 330	kg
- Dragees, Gummibonbons und Gelee-Erzeugnisse	1002 22 (20	1
– Dragees (ohne Schokodragees)– Gummibonbons und Gelee-Erzeugnisse	1082 23 630	kg
(einschl. Fruchtpasten in Form von Zuckerwaren) - Hartkaramellen, Weichkaramellen	1082 23 650	kg
– Hartkaramellen, auch gefüllt	1082 23 730	kg
– – Weichkaramellen	1082 23 750	kg
- Komprimate (z.B. Pfefferminzkomprimate)	1082 23 830	kg
- Andere Zuckerwaren ohne Kakaogehalt, auch Marzipanwaren		J
(z.B. Brausepulver, -stäbchen)	1082 23 900	kg
Erzeugnisse mit künstlichen Süßungsmitteln als Zuckerersatz	(1089 19)	
Mit Zucker haltbar gemachte Früchte, Nüsse, Fruchtschalen u.a. Pflanzenteile	1082 24 000	kg
Dauerbackwaren	(1072)	
Kaffee und Tee, Kaffee-Ersatz		
Kaffee, entkoffeiniert oder geröstet		
– nicht geröstet, entkoffeiniert	1083 11 300*	kg
– geröstet, nicht entkoffeiniert	1083 11 500*	kg
– geröstet, entkoffeiniert	1083 11 700*	kg
Kaffeemittel mit Kaffeegehalt; Auszüge, Essenzen, Konzentrate und Zubereitungen aus Kaffee; geröstete Zichorien u.a. geröstete Kaffeemittel		
– Kaffeemittel mit Kaffeegehalt	1083 12 100	kg
 Auszüge, Essenzen, Konzentrate aus Kaffee, Zubereitungen auf der Basis dieser Auszüge, Essenzen und Konzentrate oder auf der Grundlage von Kaffee 	1083 12 400	kg
 Geröstete Zichorien u.a. geröstete Kaffeemittel (einschl. Auszügen, Essenzen und Konzentraten) 	1083 12 700	kg
Kaffee, weder geröstet noch entkoffeiniert	(01.27.11)	
Grüner Tee (nicht fermentiert), schwarzer Tee (fermentiert) und teilweise fermentierter Tee, in unmittelbaren Umschließungenmit einem Inhalt von 3kg oder weniger	1083 13 000	kg
Grüner Tee (nicht fermentiert), schwarzer Tee (fermentiert) u.a. teilweise fermentierter Tee, in unmittelbaren Umschließungen mit einem Inhalt von mehr als 3 kg	(01.27.12)	
Auszüge, Essenzen, Konzentrate und Zubereitungen aus Tee oder Mate	1083 14 000	kg
	1083 15 000	kg
Kräutertees (auch Früchtetees)	1005 15 000	0

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Würzen und Soßen

Speiseessig; Soßen, zusammengesetzte Würzmittel; Senfmehl und Senf

Speiseessig		
- Weinessig	1084 11 300*	l
– Anderer Speiseessig	1084 11 900*	l
Würzsoßen, zusammengesetzte Würzmittel; Senfmehl und Senf		
– Sojasoße	1084 12 100	kg
– Tomatenketchup u.a. Tomatensoßen	1084 12 300	kg
– Senfmehl, Senf		
– Senfmehl (ohne zubereitetes Senfmehl)	1084 12 530*	kg
Senf (einschl. zubereitetem Senfmehl)	1084 12 550*	kg
 Andere Würzsoßen und entsprechende Zubereitungen; zusammengesetzte Würzmittel 		
– – Mayonnaisen, andere emulgierte Soßen		
– – Mayonnaise (mit einem Fettgehalt von 80 % oder mehr)	1084 12 701*	kg
Andere emulgierte, mayonnaiseähnliche Soßen (pastös)		
(mit einem Fettgehalt von 50 % oder mehr) Würzen und Würzmittel	1084 12 702* 1084 12 703	kg kg
Zubereitungen zum Herstellen von Soßen (ohne Würzen und Würzmittel)	1004 12 703	Nβ
(z.B. Soßenpulver, Soßenansätze u.a. nicht gebrauchsfertige Soßen)	1084 12 705	kg
 – – Salatsoßen, flüssig (mit einem Fettgehalt von weniger als 50 %; gebrauchsfertig) 	1084 12 706	kg
– – – Andere Würzsoßen (gebrauchsfertige Soßen; ohne Salatsoßen)	1084 12 708	kg
Mehl von Ölsamen oder ölhaltigen Früchten (ohne Senfmehl)	(1041 42 000)	
Gewürze, verarbeitet		
Pfeffer, verarbeitet	1084 21 000	EUR
Paprika, trocken (Capsicum spp.), verarbeitet	1084 22 000	EUR
Zimt, verarbeitet; andere Gewürze, verarbeitet	1084 23 000	EUR
Gewürze, unverarbeitet	(01.28.1)	
Speisesalz	1084 30 000*	t
ah airanam		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Fertiggerichte		
Fertiggerichte auf der Grundlage von Fleisch,		
Schlachtnebenerzeugnissen oder Blut	1085 11 000	kg
Fertiggerichte auf der Grundlage von Fisch, Fischerzeugnissen, Krusten- und Weichtieren	1085 12 000	kg
Fertiggerichte auf der Grundlage von Gemüse	1085 13 000	kg
Teigwaren, gekocht oder gefüllt oder in anderer Weise zubereitet		
– Teigwaren, gefüllt, auch gekocht oder vorgekocht	1085 14 100	t
– Andere Teigwaren (z.B. Spaghettifertiggerichte, Nudelsalat)	1085 14 300	t
Andere Fertiggerichte (einschl. gefrorener Pizza (ohne frische Pizza), Käsefondues; Baguette, belegt, gefroren)	1085 19 100	kg
Frische Pizza	(1089 16 000)	
Suppen und Brühen	(1089 11)	
Leicht verderbliche Lebensmittel (z.B. frische Pizza, Sandwiches)	(1089 16 000)	
Homogenisierte und diätetische Nahrungsmittel		
– Fein homogenisierte Zubereitungen aus Fleisch,		
Schlachtnebenerzeugnissen oder Blut	1086 10 100	kg
– Fein homogenisiertes Gemüse, ohne Essig haltbar gemacht, nicht gefroren	1086 10 300	kg
 Fein homogenisierte Konfitüren, Fruchtgelees, Marmeladen, Fruchtmuse und -pasten 	1086 10 500	kg
 Zusammengesetzte fein homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen aus mehreren Grundstoffen, wie Fleisch, Fisch, Gemüse oder Früchten 	1086 10 600	kg
– Zubereitungen zur Ernährung von Kindern, aus Getreide, Mehl, Stärke oder Milch, i.A.E.	1086 10 700	kg
Sonstige Nahrungsmittel, a.n.g.		
Suppen und Brühen; Zubereitungen zum Herstellen von Suppen und Brühen (Fleischanteil von 20% oder weniger)		
 Zubereitungen zum Herstellen von Suppen oder Brühen, pulver-, pastenförmig oder konzentriert, nicht tafelfertig 	1089 11 001	kg
 Suppen und Brühen sowie Zubereitungen von Suppen oder Brühen, tafelfertig oder tiefgefroren 	1089 11 003	kg
Eier, nicht in der Schale, und Eigelb, frisch oder haltbar gemacht; Eieralbumin		
– Eier, nicht in der Schale, und Eigelb, frisch oder haltbar gemacht	1089 12 300	kg
– Eieralbumin (Eiweiß)	1089 12 500	kg
Eier in der Schale, frisch	(01.47)	3
Sortieren von Eiern	(01.62.10)	
Albumine (ohne Eieralbumin), Albuminate u.a. Albuminderivate	(2059 60 500)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Hefen (lebend oder nicht lebend); andere Einzeller-Mikroorganismen, nicht lebend; zubereitete Backtriebmittel in Pulverform		
Backhefen, andere Hefen, lebendBackhefen	1089 13 340*	ka
Andere Hefen (einschl. Mutterhefen)	1089 13 340	kg kg
- Hefen, nicht lebend; andere Einzeller-Mikroorganismen, nicht lebend	1089 13 500	kg
- Zubereitete Backtriebmittel in Pulverform	1089 13 700	kg
Extrakte und Säfte aus Fleisch, Fischen und wirbellosen Wassertieren	1089 14 000	kg
Pflanzensäfte und Pflanzenauszüge; Pektinstoffe, Pektinate und Pektate;		
Agar-Agar u.a. Schleime und Verdickungsstoffe von Pflanzen, auch modifiziert	1089 15 000	EUR
Algen und Tange, frisch, gekühlt, gefroren oder getrocknet, auch gemahlen	(03.00.6)	
Leicht verderbliche Lebensmittel (z.B. frische Pizza, Sandwiches)	1089 16 000	kg
Nahrungsergänzungsmittel (Waren für den menschlichen Verzehr zum Zweck der Nähr- oder Wirkstoffzuführung)	1089 17 000	kg
Nahrungsmittelzubereitungen, a.n.g.		
– Karamellisierter Zucker und Melassen	1089 19 100	kg
– Malzextrakt	1089 19 250	kg
 Lebensmittelzubereitungen auf Getreide- oder Milchbasis (ohne Kindernahrung) (z.B. Dampfnudeln) 	1089 19 300	kg
 Eiweißkonzentrate und texturierte Eiweißstoffe; Zuckersirupe mit Geschmackszusätzen oder Farbstoffen 	1089 19 350	kg
 Lebensmittelzubereitungen, a.n.g. (ohne Eiweißkonzentrate und aromatisierte oder gefärbte Zuckersirupe) 		
– Post-Mix-Sirup (Getränkegrundstoffmischung)	1089 19 501	kg
 – Backmittel für roggenmehl- und schrothaltige Backwaren (auf der Basis von Quellmehlen, -stärken; Teigsäuerungsmittel) 	1089 19 502	ka
- Backmittel für Weizenbrot und Weizengebäck	1089 19 502	kg kg
Backmittel für feine Backwaren	1089 19 504	kg
 – Backmittel zur Verbesserung der Haltbarkeit und Frischhaltung sowie Trennmittel (z.B. Schimmelschutzmittel, Backmittel zum Schutz gegen 		
Fadenziehen und zur Verlängerung der Frischhaltung)	1089 19 505	kg
Fettglasurmasse	1089 19 506	kg
 – Zusammengesetzte alkoholhaltige Zubereitungen zum Herstellen von Getränken 	1089 19 507	kg
 – Vegetarische und vegane Lebensmittelzubereitungen, z.B. vegetarischer Brotaufstrich, Tofuprodukte, vegetarische oder vegane Lebensmittel, die dem äußeren Anschein nach Wurst ähneln 	1089 19 508	ka
		kg
 – Andere Lebensmittelzubereitungen, a.n.g. (z.B. Zuckeraustauschstoffe u.a.) Homogenisierte Nahrungsmittelzubereitungen, i.A.E., zur Ernährung von Kindern 	1089 19 509	kg
oder zum Diätgebrauch	(1086 10)	
Natürlicher Honig	(01.49.21)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Futtermittel

Futtermittel für Nutztiere

Vormischungen für Tierfutter und zubereitete Futtermitte	l
für Nutztiere (ohne Mehl und Pellets von Luzerne)	

Mehl und Pellets von Luzerne	1091 20 000	EUR
– – für andere Nutztiere	1091 10 390	t
– – für Geflügel	1091 10 370	t
– – – für Kälber	1091 10 355	t
– – – für Rinder	1091 10 353	t
– – für Rinder und Kälber	2002 2000	
 Futtermittel für Nutztiere, zubereitet (ohne Vormischungen; ohne Mehl und Pellets von Luzerne) – für Schweine 	1091 10 330	f
– Vormischungen für Tierfutter	1091 10 100	t

F

– Futtermittel für Hunde und Katzen		
– – für Hunde	1092 10 303	t
– – für Katzen	1092 10 305	t
– für andere Tiere	1092 10 600	t

Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung, a.n.g. (z.B. Färben von Eiern) 1099 99 000 EUR

Abteilung 11

Getränke

Abteilung 11: Getränke

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Getränke	110	69
Spirituosen (ohne Alkoholsteuer)	1101	69
Traubenwein	1102	69
Apfelwein u.a. Fruchtweine; alkoholhaltige Mischgetränke, a.n.g.	1103	70
Wermutwein u.a. Fruchtweine aus frischen Weintrauben, aromatisiert	1104	70
Bier	1105	70
Malz	1106	70
Erfrischungsgetränke; natürliches Mineralwasser u.a. Wasser, abgefüllt	1107	71
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung, a.n.g.	1199	72

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Getränke		
Spirituosen (ohne Alkoholsteuer)		
- Branntwein aus Wein oder Traubentrester (z.B. Cognac, Armagnac)	1101 10 200	hl + lAlk.100%
– Whisky	1101 10 300	hl + lAlk.100%
– Rum u.a. Branntwein, gewonnen durch Destillieren vergorener Zuckerrohrerzeugnisse (z.B Taffia)	1101 10 400	hl + lAlk.100%
– Gin und Genever	1101 10 500	hl + lAlk.100%
– Wodka, Obstbranntwein		
– – Wodka mit einem Alkoholgehalt von 45,4 % vol oder weniger	1101 10 630	hl + IAlk.100%
– – Obstbranntwein	1101 10 650	hl + IAlk.100%
- Unvergällter Ethylalkohol mit einem Alkoholgehalt von weniger als 80 $%$ vol	1101 10 700*	hl + lAlk.100%
– Likör u.a. Spirituosen		
– – Bitter-, Halbbitter- und Kräuterliköre	1101 10 801	hl + IAlk.100%
– – Andere Liköre (z.B. Eierlikör)	1101 10 802	hl + IAlk.100%
– – Anderer Wachholder-Branntwein (ohne Gin und Genever)	1101 10 804	hl + IAlk.100%
– – Aquavit (auch Kümmel, Doppelkümmel)	1101 10 805	hl + IAlk.100%
– – Korn	1101 10 806	hl + IAlk.100%
 – Anderer klarer Trinkbranntwein (einschl. Wodka mit einem Alkoholgehalt von mehr als 45,4 % vol), (ohne Branntwein aus Traubentrester, Gin und Genever, Obstbranntwein) 	1101 10 807	hl + IAlk.100%
 – Anderer Trinkbranntwein (z.B. Bitterbranntwein (sog. Bitterer), Spirituosen-Mischgetränke, Rumtopf) 	1101 10 809	hl + IAlk.100%
Ethylalkohol mit einem Alkoholgehalt von 80 % vol oder mehr, unvergällt	(2014 74 000)	
Ethylalkohol mit Kontaminanten u.a. alkoholische Erzeugnisse mit Kontaminanten mit einem beliebigen Alkoholgehalt	(2014 75 000)	
Traubenwein		
Wein (einschl. Schaumwein) aus frischen Weintrauben, auch aromatisiert; Traubenmost		
Schaumwein (ohne Alkoholsteuer)		
– Champagner	1102 11 300	ı
– Anderer Schaumwein	1102 11 900	l
Wein aus frischen Trauben (ohne Schaumwein); Traubenmost		
- Weine (aus nicht selbsterzeugten Trauben)		
Weißweine bestimmter Anbaugebiete mit einem Alkoholgehalt bis 15 % vol (V.Q.P.R.D./Q. b. A.)	1102 12 110	I
 – Wein in Flaschen mit Schaumweinstopfen oder Wein mit einem auf gelöstes Kohlendioxid zurückzuführenden Überdruck von 1 bis 3 bar bei einer Temperatur von 20 °C 	1102 12 150	I
– – Andere Weine bestimmter Anbaugebiete mit einem Alkoholgehalt	1100 10 170	ı
bis 15 % vol (V.Q.P.R.D./Q. b. A.), rot, rose etc. - Anderer Wein mit einem Alkoholgehalt bis 15 % vol	1102 12 170 1102 12 220	1
<u> </u>	1102 12 220	ı
 Weine mit einem Alkoholgehalt von mehr als 15 % vol bis 22 % vol (z.B. Port, Madeira, Sherry, Tokayer u.a.) 	1102 12 310	l
– Traubenmost (ohne Alkoholsteuer)	1102 12 500	l
Andere nicht alkoholhaltige Getränke (ohne Milchfettgehalt; ohne Nektare), z.B. Kindernährgetränke, alkoholfreier Wein (Alkoholgehalt 0,5 % vol oder weniger)	(1107 19 599)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maſ
Apfelwein u.a. Fruchtweine; alkoholhaltige Mischgetränke, a.n.g.		
Andere gegorene Getränke (z.B. Apfelwein, Birnenwein und Met); alkoholhaltige Mischgetränke, a.n.g.		
– Apfelwein und Apfelschaumwein (einschl. gegorenem Apfelmost)	1103 10 001	
 Andere Fruchtweine und Fruchtschaumweine (einschl. anderem gegorenen Most) u.a. gegorene Getränke 	1103 10 003	
– Branntweinhaltige Mischgetränke mit bis zu 10 % vol Alkohol (Alkopops)	1103 10 007	
– Bierhaltige Mischgetränke	1103 10 008	
– Wein- und ggf. fruchtweinhaltige Mischgetränke	1103 10 009	
Erfrischungsgetränke u.a. nicht alkoholhaltige Getränke	(1107 19)	
Wermutwein u.a. Weine aus frischen Weintrauben, aromatisiert Bier	1104 10 000	
Bier aus Malz (ohne alkoholfreies Bier und Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,5 $\%$ vol $$ oder weniger und ohne Alkoholsteuer)	1105 10 000	
Alkoholfreies Bier und Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,5 % vol oder weniger, auch alkoholfreie Biermischgetränke	1105 10 100	
Bierhaltige Mischgetränke Alkoholfreie Malzgetränke (Alkoholgehalt von 0,5 % vol oder weniger)	(1103 10 008) (1107 19 599)	
Treber, Schlempen und Reststoffe aus Brauereien, Brennereier	1	
– Treber aus Brauereien, Brennereien	1105 20 001	
– Schlempen und Reststoffe aus Brauereien, Brennereien	1105 20 003	
Malz		
– ungeröstet	1106 10 300*	
. 0		
– geröstet	1106 10 500*	
	1106 10 500* (1083 12)	

Malzextrakt

(1089 19 250)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Erfrischungsgetränke; natürliches Mineralwasser u.a. Wasser, abgefüllt

Mineralwasser, Erfrischungsgetränke u.a. nicht alkoholhaltige Getränke

Mineralwasser und kohlensäurehaltiges Wasser, nicht gesüßt u.a. nicht gesüßte Wasser, abgefüllt

u.a. nicht gesüßte Wasser, abgefüllt		
– Natürliches Mineralwasser, Quellwasser, Tafelwasser, Heilwasser		
 – Natürliches Mineralwasser mit klassischem (hohen) Kohlensäuregehalt ("Sprudel") über 4,5 g CO2/Liter 	1107 11 301*	l
 – Natürliches Mineralwasser mit wenig oder ohne Kohlensäure ("medium" oder "still") bis 4,5 g CO2/Liter 	1107 11 302*	l
 – Quellwasser, natürlich, abgefüllt und Tafelwasser, mit oder ohne Kohlensäure 	1107 11 304*	ι
– – Heilwasser, abgefüllt	1107 11 307*	l
– Andere nicht gesüßte Wasser, abgefüllt	1107 11 500*	l
Eis aus künstlich gefrorenem Wasser Wasser mit Trinkwasserqualität, aufbereitet und nicht abgefüllt, aus der Wasserversorgung Quellwasser, aufbereitetes Trinkwasser, aus der Wasserversorgung Quellwasser, nicht aufbereitet	(35.30.2) (36.00.11) (36.00.11) (36.00.12)	
Erfrischungsgetränke u.a. nicht alkoholhaltige Getränke		
– Erfrischungsgetränke		
– – Cola- und Colamischgetränke, nicht brennwertvermindert	1107 19 301	l
– – Cola- und Colamischgetränke, brennwertvermindert (light)	1107 19 302	l
Limonaden, nicht brennwertvermindert	1107 19 303	l
Limonaden, brennwertvermindert (light)	1107 19 304	l
 – Schorle / Wasser plus Frucht (Saft mit Wasserzusatz; Wasser mit Frucht- oder Gemüse(saft)zusatz, über 5 % Fruchtsaftanteil, ohne andere Zusätze) (ohne Vitamin- oder Mineralzusatz); (z.B. Apfelschorle) 	1107 19 305	l
 – Wasser mit Aromen (ohne Vitamin- oder Mineralstoffzusatz) (z.B. aromatisiertes Mineral-, Quell- oder Tafelwasser; Wasser mit Frucht-, Pflanzen- o.a. Aromazusatz bis 5 % Fruchtanteil; Wasser mit Geschmack) 	1107 19 306	l
 Vitamin- und Mineralstoff-Energiegetränke (z.B. isotonische Erfrischungsgetränke, ACE-Getränke, Sportgetränke, Erfrischungsgetränke mit Zusatz von Vitaminen und/oder Mineralstoffen) 	1107 19 308	l
 – Sonstige Erfrischungsgetränke (z.B. Brausen, chininhaltige Erfrischungsgetränke wie Bitter- und Tonicgetränke) 	1107 19 309	l

1107 19 561 1107 19 562 1107 19 563 1107 19 564 1107 19 565 1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568 1107 19 569	l l l l l
1107 19 562 1107 19 563 1107 19 564 1107 19 565 1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568	l l l l l
1107 19 562 1107 19 563 1107 19 564 1107 19 565 1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568	
1107 19 563 1107 19 564 1107 19 565 1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568	l l l l l
1107 19 564 1107 19 565 1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568	l l l l
1107 19 565 1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568	l l l l
1107 19 566 1107 19 567 1107 19 568	l l l l
1107 19 567 1107 19 568	l l l
1107 19 568	l l l
	l l
1107 19 569	l
1107 19 591	l
1107 19 592	l
1107 19 593	l
1107 19 594	l
1107 19 597	l
1107 19 599	l
1107 19 700	l
(1032 1) (1051 5) (1083) (1103 10)	
(1107 19 700 (1032 1) (1051 5) (1083)

Tabakerzeugnisse

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Tabakerzeugnisse (ohne Abfälle)		
Zigarren, Stumpen, Zigarillos und Zigaretten, aus Tabak oder Tabakersatzstoffen		
– Zigarren, Stumpen und Zigarillos, Tabak enthaltend		
– – Zigarren	1200 11 304	1000 St
– – Stumpen und Zigarillos	1200 11 306	1000 S
– Zigaretten, Tabak enthaltend	1200 11 500	1000 S
 Andere Zigarren, Stumpen, Zigarillos und Zigaretten, ganz aus Tabakersatzstoffen 	1200 11 700	kg
Tabakblätter, getrocknet und entrippt	1200 12 000	kg
Anderer verarbeiteter Tabak u.a. verarbeitete Tabakersatzstoffe; "homogenisierter" oder "rekonstituierter" Tabak; Tabakauszüge und -soßen		
– Rauchtabak, auch teilweise oder ganz aus Tabakersatzstoffen		
– – Feinschnitt	1200 19 303	kg
– – Pfeifentabak (Krüllschnitt, Grobschnitt)	1200 19 305	kg
 Anderer verarbeiteter Tabak u.a. verarbeitete Tabakersatzstoffe; "homogenisierter" oder "rekonstituierter" Tabak; Tabakauszüge und -soßen (ohne Rauchtabak) 	1200 19 900	kg
Tabak, unverarbeitet	(01.15.10)	· ·

1299 99 000

EUR

Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung

Textilien

Vorbemerkungen

Produktion von Textilien

Bei den Erzeugnissen dieser Güterabteilung ist die Produktion für eigene Rechnung unter der "zum Absatz bestimmten Produktion" einzusetzen. Die Produktion für fremde Rechnung ist als Lohnarbeit mit dem Zusatzschlüssel 2 in der 10. Stelle nach der Meldenummer im Fragebogen anzugeben. Einzubeziehen ist in beiden Fällen die im Auftrag des meldenden Betriebes und für dessen Rechnung im Heimgewerbe (Heimarbeit und Hausgewerbe) erfolgte Fertigung mengen- und wertmäßig, d.h.:

- ist der meldende Betrieb die Produktionsstätte des im Heimgewerbe be- oder verarbeiteten Materials, hat er die im Heimgewerbe erfolgte Fertigung als Absatzproduktion zu melden; als Wert ist in diesem Fall der im Berichtszeitraum erzielte oder im Zeitpunkt des Absatzes erzielbare Verkaufspreis ab Werk zu melden;
- ist der meldende Betrieb dagegen selbst Lohnauftragnehmer, der die Be- oder Verarbeitung vom Heimgewerbe ausführen lässt, dann hat er die im Heimgewerbe erfolgte Fertigung als Lohnarbeit zu melden; als Wert ist in diesem Fall nur die vom Auftraggeber gezahlte Vergütung anzugeben.

Veredlung von Textilien

Unter den Positionen 1330 wird das Veredeln von Textilerzeugnissen erfasst; und zwar nur die Veredlung von zugekauften Erzeugnissen (Veredlung auf eigene Rechnung oder Eigenveredlung) und die Veredlung fremder Erzeugnisse im Lohnauftrag (Lohnveredlung).

Veredlung von Bekleidung

Die Veredlung von Bekleidung aus textilen Stoffen ist unter 1330 19 950, die Veredlung von Lederbekleidung unter 1499 99 000 zu melden.

Abteilung 13: Textilien

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Textilien		79
Textile Spinnstoffe und Garne	131	79
Veredlung von Garnen	131	81
Gewebe	132	82
Textilveredlung	133	84
Veredlung von Bekleidung	133	85
Andere Textilerzeugnisse (ohne Maschenware)	139	86
Gewirke und Gestricke	1391	86
Konfektionierte Heim- und Haushaltstextilwaren	1392	86
Teppiche und textile Fußbodenbeläge	1393	88
Seilerwaren	1394	89
Vliesstoffe und Erzeugnisse daraus (ohne Bekleidung)	1395	89
Technische Textilien	1396	90
Sonstige Textilwaren, a.n.g.	1399	91

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Textilien		
Textile Spinnstoffe und Garne		
Wollfett und daraus stammende Fettstoffe (einschl. Lanolin)	1310 10 000*	kg
Natürliche textile Spinnstoffe, bearbeitet zum Spinnen		
Grège, weder gedreht noch gezwirnt	1310 21 000*	kg
Wolle, entschweißt oder carbonisiert, weder gekrempelt noch gekämmt	1310 22 000*	kg
Kämmlinge von Wolle oder feinen Tierhaaren	1310 23 000*	kg
Wolle oder Tierhaare, gekrempelt oder gekämmt (einschl. gekämmte Wolle in loser Form)	1310 24 000*	kg
Baumwolle, kardiert oder gekämmt	1310 25 000*	kg
Jute u.a. textile Bastfasern (außer Flachs, Hanf und Ramie), bearbeitet, jedoch nicht versponnen	1310 26 000*	kg
Textilfasern aus Flachs, Hanf und Ramie	(1310 29 000)	
Andere pflanzliche Textilfasern, verarbeitet, aber nicht versponnen	1310 29 000*	kg
Baumwolle, weder gekrempelt noch gekämmt Jute u.a. textile Bastfasern (ohne Flachs, Hanf und Ramie), roh oder geröstet Flachs, Hanf, Sisal u.a. textile Agavefasern, Kokos, Abaca u.a. pflanzliche Spinnstoffe; roh Rosshaar und Rosshaarabfälle; feine oder grobe Tierhaare, weder gekrempelt	(01.16.11) (01.16.12) (01.16.19)	
noch gekämmt Textilabfälle	(01.49.28) (38.11.56)	
Chemiefasern, gekrempelt, gekämmt o.a. für die Spinnerei aufbereitet		
Synthetische Spinnfasern	1310 31 000*	kg
Künstliche Spinnfasern	1310 32 000*	kg
Seidengarne, Schappeseidengarne oder Bourretteseidengarne		
– Seidengarne (ohne Schappeseidengarne oder Bourretteseidengarne), n.A.E.	1310 40 100*	kg
Schappeseidengarne oder Bourretteseidengarne, n.A.E.Seidengarne, Schappeseidengarne oder Bourretteseidengarne, i.A.E.; Messinahaar	1310 40 300* 1310 40 500*	kg kg
Garne aus Wolle, auch in Aufmachungen für den Einzelverkauf; Garne aus feinen oder groben Tierhaaren oder aus Rosshaar		
– Streichgarne aus Wolle oder feinen Tierhaaren, n.A.E.	1310 50 100*	kg
– Kammgarne aus Wolle oder feinen Tierhaaren, n.A.E.	1310 50 300*	kg
Camara walle adaptainan Timbaanan i A.E.	1210 50 500+	1 .

- Garne aus Wolle oder feinen Tierhaaren, i.A.E.

kg

1310 50 500*

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Garne aus Baumwolle, Nähgarne aus Baumwolle		
	Garne aus Baumwolle (ohne Nähgarne)		
	– aus nicht gekämmten Fasern		
•	– – für Gewebe (ohne Teppiche und Fußbodenbeläge), n.A.E.	1310 61 320*	kg
•	– – für Maschenware, n.A.E.	1310 61 330*	kg
	 – für andere Zwecke (auch für Teppiche und Fußbodenbeläge, ohne Nähgarne), n.A.E. 	1310 61 350*	kg
•	– aus gekämmten Fasern		
	– – für Gewebe (ohne Teppiche und Fußbodenbeläge), n.A.E.	1310 61 520*	kg
•	– – für Maschenware, n.A.E.	1310 61 530*	kg
	 – für andere Zwecke (auch für Teppiche und Fußbodenbeläge, ohne Nähgarne), n.A.E. 	1310 61 550*	kg
	– Garne (ohne Nähgarne), i.A.E.	1310 61 600*	kg
•	Nähgarne aus Baumwolle	1310 62 000*	kg
	Garne aus anderen pflanzlichen Spinnstoffen als Baumwolle (einschl. Flachs-, Jute-, Kokos- und Hanffasern); Papiergarne		
	Garne aus Flachs (Leinengarne)		
	– Garne aus Flachs, n.A.E.	1310 71 100*	kg
	– Garne aus Flachs (Leinengarne), i.A.E.	1310 71 200*	kg
	Garne aus Jute o.a. textilen Bastfasern u.a. pflanzlichen Spinnstoffen (ohne Flachs); Papiergarne	1310 72 000*	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeir
Garne aus Kunstfasern		
Garne aus synthetischen oder künstlichen Filamenten, gezwirnt (außer Nähgarnen, hochfesten Garnen aus Nylon o.a. Polyamiden, Polyestern oder Viskose), n.A.E.; Garne aus synthetischen oder künstlichen Filamenten (außer Nähgarnen), i.A.E.		
– aus synthetischen Filamenten, n.A.E.		
– – aus Nylon o.a. Polyamidfilamenten	1310 81 103*	kg
– – aus Polyesterfilamenten und aus anderen synthetischen Filamenten	1310 81 106*	kg
– aus künstlichen Filamenten, n.A.E.	1310 81 300*	kg
– Garne aus synthetischen oder künstlichen Filamenten (ohne Nähgarne), i.A.E.	1310 81 500*	kg
Garne aus synthetischen Spinnfasern (ohne Nähgarne) mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von 85 GHT oder mehr		
– aus synthetischen Spinnfasern, mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von 85 GHT oder mehr, n.A.E.		
– – für Gewebe (ohne Teppiche und Fußbodenbeläge)	1310 82 101*	kg
– – für Maschenware	1310 82 103*	kg
– – für andere Zwecke (auch für Teppiche und Fußbodenbeläge, ohne Nähgarne)	1310 82 105*	kg
– Garne aus synthetischen Spinnfasern mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von 85 GHT oder mehr (ausgenommen Nähgarne), i.A.E.	1310 82 500*	kg
Garne aus synthetischen Spinnfasern (ohne Nähgarne) mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von 85 GHT oder weniger		
– aus Polyester-Spinnfasern, mit einem Anteil von weniger als 85 GHT, hauptsächlich oder ausschließlich mit künstlichen Spinnfasern gemischt, n.A.E.	1310 83 200*	kg
– mit gekrempelter Wolle oder feinen Tierhaaren gemischt, mit einem Anteil von weniger als 85 GHT, n.A.E.	1310 83 330*	kg
– mit gekämmter Wolle oder feinen Tierhaaren gemischt, mit einem Anteil von weniger als 85 GHT, n.A.E.	1310 83 360*	kg
Garne aus synthetischen Spinnfasern, mit einem Anteil von weniger als 85 GHT, hauptsächlich oder ausschließlich mit Baumwolle gemischt, n.A.E.		
– für Gewebe (ohne Teppiche und Fußbodenbeläge)	1310 83 402*	k
 für andere Zwecke (auch für Maschenware, Teppiche und Fußbodenbeläge, ohne Nähgarne) 	1310 83 408*	k
Andere Garne aus synthetischen Spinnfasern (ohne Wolle), n.A.E.	1310 83 800*	k:
Garne aus synthetischen Spinnfasern mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von weniger als 85 GHT, i.A.E.	1310 83 900*	k <u>ı</u>
Garne aus künstlichen Spinnfasern (ausgenommen Nähgarne)	1310 03 700	• • •
– aus künstlichen Spinnfasern (ohne Nähgarne), auch gezwirnt, n.A.E.	1310 84 100*	k
– aus künstlichen Spinnfasern, i.A.E.	1310 84 300*	kį
Nähgarne u.a. Garne aus Kunstfasern, auch in Aufmachungen für den Einzelverkauf		
– Nähgarne aus synthetischen oder künstlichen Filamenten	1310 85 100*	k
Nähgarne aus synthetischen oder künstlichen Spinnfasern	1310 85 500*	k _į
Chemiefasern	(2060)	17,
Textilabfälle	(38.11.56)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinl
Gewebe		
Gewebe aus natürlichen Spinnstoffen (ohne Baumwolle)		
Spezialgewebe	(1320 4)	
Gewebe aus Seide, Schappeseide oder Bourretteseide	1320 11 000*	kg + r
Gewebe aus gekrempelter oder gekämmter Wolle, feinen oder groben Tierhaaren oder Rosshaar		
- Streichgarngewebe aus Wolle oder feinen Tierhaaren	1320 12 300*	kg + m
 Kammgarngewebe aus Wolle oder feinen Tierhaaren sowie Gewebe aus groben Tierhaaren oder Rosshaar 		
– – für Herrenoberbekleidungsstoff	1320 12 602*	kg + n
– – anderer Bekleidungsstoff	1320 12 604*	kg + n
 – für Heim- und Haushaltstextilien sowie für technischen und industriellen Bedarf 	1320 12 607*	kg + m
Gewebe aus Flachs		
– Gewebe aus Flachs (Leinengewebe), mit einem Anteil an Flachs von 85 GHT oder mehr	1320 13 300*	kg + n
- Leinengewebe, mit einem Anteil an Flachs < 85 GHT	1320 13 600*	kg + n
Gewebe aus Jute o.a. textilen Bastfasern (ohne Flachs, Hanf, Ramie)	1320 14 000*	kg + n
Gewebe aus Hanf, Ramie, anderen pflanzlichen Spinnstoffen (ohne Flachs, Jute oder andere textile Bastfasern); Gewebe aus Papiergarnen	1320 19 000*	kg + n
Baumwollgewebe		
 roh, gebleicht, gefärbt, bedruckt, mit einem Quadratmetergewicht von 200 g oder weniger (ohne solches für Verbandmull) 		
– – für Bekleidung	1320 20 140*	kg + n
– – für Haushaltstextilien und Heimtextilien		
Dekorationsstoff	1320 20 172*	kg + n
Anderer Haushalts- und Heimtextilienstoff	1320 20 178*	kg + n
 – für technischen und industriellen Bedarf für Verbandmull, Binden und Verbände, roh oder gebleicht, mit einem Quadratmetergewicht von 100 g oder weniger, n.A.E. 	1320 20 190* 1320 20 200	kg + n kg + n
buntgewebt, mit einem Quadratmetergewicht von 200 g oder weniger, für Hemden und Blusen	1320 20 310*	kg + n
 roh, gebleicht, gefärbt, bedruckt, nicht buntgewebt, mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 200 g (ohne Denim) 		
– – für Bekleidung	1320 20 420*	kg + r
– – für Haushaltstextilien und Heimtextilien	1320 20 440*	kg + n
– – für den technischen und industriellen Bedarf	1320 20 490*	kg + n
– Denim, buntgewebt, mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 200 g	1320 20 600*	kg + n
– buntgewebt (ohne Denim)		
– – für Bekleidung	1320 20 720*	kg + n
– – für Haushaltstextilien und Heimtextilien	1320 20 740*	kg + n

-- für technischen und industriellen Bedarf

kg + m²

1320 20 790*

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Gewebe aus Chemiefasern		
Spezialgewebe	(1320 4)	
Gewebe aus synthetischen oder künstlichen Filamenten		
– aus hochfesten Garnen aus Nylon o.a. Polyamiden, Polyester und Viskosegarnen; aus Streifen u.dgl. und aus durch ein Bindemittel verklebte oder verschweißte Lagen, aus synthetischen Filamenten	1320 31 300*	kg + m²
 aus synthetischen Filamentgarnen (ohne Gewebe aus hochfesten Garnen, Streifen u.dgl.) 		
 – – für andere Bekleidung, einschl. Futterstoff 	1320 31 502*	kg + m²
– – für Gardinen und Wandbehänge	1320 31 504*	kg + m²
– – für andere Haushalts- und Heimtextilien	1320 31 505*	kg + m²
– – für technischen und industriellen Bedarf	1320 31 509*	kg + m²
 aus künstlichen Filamentgarnen, Streifen u.dgl. (ohne Gewebe aus hochfesten Viskosegarnen) 		
 – für Bekleidung und für andere Haushalts- und Heimtextilien 	1320 31 703*	kg + m²
– – für technischen und industriellen Bedarf	1320 31 709*	kg + m²
Gewebe aus synthetischen Spinnfasern		
– mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von 85 GHT oder mehr		
– – Möbelstoff	1320 32 101*	kg + m²
– Dekorationsstoff	1320 32 102*	kg + m²
 – Andere Gewebe aus synthetischen Spinnfasern mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von 85 GHT oder mehr 	1320 32 109*	kg + m²
 mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von weniger als 85 GHT, hauptsächlich oder ausschließlich mit Baumwolle gemischt, roh, gebleicht, gefärbt oder bedruckt 	1320 32 200*	kg + m²
 mit einem Anteil an diesen Spinnfasern von weniger als 85 GHT, mit Baumwolle gemischt, buntgewebt 	1320 32 300*	kg + m²
mit gestrichener Wolle oder gestrichenen feinen Tierhaaren gemischt	1320 32 400*	kg + m²
– mit gekämmter Wolle oder gekämmten feinen Tierhaaren gemischt	1320 32 500*	kg + m²
 Andere Mischgewebe aus synthetischen Spinnfasern (ohne solche mit Wolle, feinen Tierhaaren und Baumwolle gemischt) 	1320 32 900*	kg + m²
Gewebe aus künstlichen Spinnfasern		
– rohgewebt	1320 33 300*	kg + m²
– buntgewebt	1320 33 500*	kg + m²
Spezialgewebe		
Plüsch-, Samt- und Chenillegewebe (außer Schlingengeweben und Bändern)	1320 41 000*	kg + m²
Frottiergewebe (Schlingengewebe) (ohne Bänder) aus Baumwolle	1320 42 000*	kg + m²
Frottiergewebe (Schlingengewebe) (ohne Bänder) aus anderen Spinnstoffen	1320 43 000*	kg + m²
Drehergewebe (ohne solche für Verbandmull und Bänder)	1320 44 000*	kg + m²
Getuftete Spinnstofferzeugnisse (ohne Teppiche u.a. Fußbodenbeläge)	1320 45 000*	kg + m²
Gewebe aus Glasfasern (einschl. Bändern)	1320 46 000*	kg + m²

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Textilveredlung		
Bleichen, Färben, Bedrucken u.a. Ausrüstungen von Fasern und Garnen		
– Bleichen, Färben, Bedrucken u.a. Ausrüstungen von Fasern	1330 11 100	kg
– Bleichen, Färben, Bedrucken u.a. Ausrüstungen von Gamen		J
– – aus Seide	1330 11 210	kg
– – aus Wolle o.a. Tierhaaren	1330 11 220	kg
– – aus Baumwolle	1330 11 230	kg
aus Flachs, Jute, anderen textilen Bastfasern, pflanzlichen Spinnstoffen	1330 11 240	kg
und Papiergarn – aus synthetischen Filamenten und synthetischen Monofilen, Streifen u.dgl.	1330 11 250	
,		kg
 – aus künstlichen Filamenten und künstlichen Monofilen, Streifen u.dgl. – aus synthetischen Spinnfasern 	1330 11 260 1330 11 270	kg
– aus künstlichen Spinnfasern	1330 11 270	kg kg
Bedrucken von Geweben und Stoffen (einschl. Bekleidung)	(1812 16 10)	Nξ
Bleichen von Geweben und Stoffen (einschl. Bekleidung)		
– von Geweben aus Seide	1330 12 100	m²
– von Geweben aus Wolle, anderen Tierhaaren oder Rosshaar	1330 12 200	m ²
– von Geweben aus Baumwolle	1330 12 200	
für Bekleidung	1330 12 301	m²
für Heim- und Haushaltstextilien	1330 12 304	m²
– – für technischen und industriellen Bedarf	1330 12 308	m²
– von Geweben aus Flachs, Jute, anderen textilen Bastfasern, pflanzlichen Spinnfasern und Papiergarn	1330 12 400	m²
– von Geweben aus synthetischen Filamenten oder Spinnfasern	1330 12 500	m²
– von Geweben aus künstlichen Filamenten oder Spinnfasern	1330 12 600	m²
 von gewebtem Samt und Plüsch oder Chenillegewebe (ohne Schlingengewebe nach Art der Frottiergewebe, aus Baumwolle und aus Bändern) 	1330 12 700	m²
- von Frottiergewebe (ohne getuftete Spinnstofferzeugnisse)	1330 12 800	m²
– von Maschenstoffen	1330 12 900	kg
Bedrucken von Fasern und Garnen	(1330 11)	
Färben von Geweben und Stoffen (einschl. Bekleidung)		
– von Geweben aus Seide	1330 13 100	m²
– von Geweben aus Wolle o.a. Tierhaaren	1330 13 200	m²
– von Geweben aus Baumwolle		
– – für Bekleidung	1330 13 301	m²
– – für Heim- und Haushaltstextilien	1330 13 304	m²
– – für technischen und industriellen Bedarf	1330 13 308	m²
 von Geweben aus Flachs, Jute, anderen textilen Bastfasern, pflanzlichen Textilfasern und Papiergarn 	1330 13 400	m²
– von Geweben aus synthetischen Filamenten oder Spinnfasern		
– – für Bekleidung	1330 13 501	m²
– – für Heim- und Haushaltstextilien	1330 13 504	m²
– – für technischen und industriellen Bedarf	1330 13 508	m²
– von Geweben aus künstlichen Filamenten oder Spinnfasern	1330 13 600	m²
- von gewebtem Samt und Plüsch oder Chenillegewebe (ohne Schlingen-	1330 13 700	m²
gewebe nach Art der Frottiergewebe, aus Baumwolle und Bänder)		
– von Frottiergewebe (ohne getuftete Spinnstofferzeugnisse)	1330 13 800	m²

	1	
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
– von Maschenstoffen u.a. Stoffen (Vliesstoffe, Tuftingmeterware)		
– – von Maschenstoffen für Bekleidung	1330 13 901	kg
– – von Maschenstoffen für technischen und industriellen Bedarf	1330 13 905	kg
– von anderen Stoffen (Vliesstoffe, Tuftingmeterware)	1330 13 907	kg
Andere Ausrüstungen von Geweben u.a. Stoffen (auch Zuschnitte; ohne Bleichen, Färben und Bedrucken) (einschl. Bekleidung)		
– von Geweben aus Seide	1330 19 100	m²
– von Geweben aus Wolle o.a. Tierhaaren	1330 19 200	m²
– von Geweben aus Baumwolle		
– – für Bekleidung	1330 19 301	m²
– – für Haushalts- und Heimtextilien	1330 19 304	m²
– – für technischen und industriellen Bedarf	1330 19 308	m²
– von Geweben aus Flachs, Jute, anderen textilen Bastfasern, pflanzlichen Spinnfasern und Papiergarn	1330 19 400	m²
– von Geweben aus synthetischen Filamenten oder Spinnfasern	1330 19 500	m²
– von Geweben aus künstlichen Filamenten oder Spinnfasern	1330 19 600	m²
 von gewebtem Samt und Plüsch oder Chenillegewebe (ohne Schlingen- gewebe nach Art der Frottiergewebe, aus Baumwolle und Bändern) 	1330 19 700	m²
von Frottiergewebe (ohne getuftete Spinnstofferzeugnisse)	1330 19 800	m²
– von Maschenstoffen u.a. Stoffen (Vliesstoffe, Tuftingmeterware); Konfektionswaren	1330 19 900	kg
Veredlung von Bekleidung	1330 19 950	EUR
Veredlung von Pelzfellen, Bekleidung und Bekleidungszubehör aus Pelzfellen u.a. Waren aus Pelzfellen	(1499 99 000)	
Reparatur an Bekleidung und Haustextilien (z.B. Kunststopfen und Flickschneiderarbeiten)	(95.29.11)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Andere Textilerzeugnisse (ohne Maschenware)

Gewirke und Gestricke

Samt, Plüsch (einschl. Hochflorerzeugnissen), gewirkt oder gestrickt, Schlingengewirke und -gestricke		
– Schlingengewirke und -gestricke	1391 11 005*	kg
– Samt, Plüsch (einschl. Hochflorerzeugnissen), gewirkt oder gestrickt	1391 11 009*	kg
Andere Gewirke und Gestricke (Maschenmeterware)		
 für Vorhänge und Gardinen (weder aus Samt oder Plüsch noch mit einem Anteil an Elastomergarnen oder Kautschukfäden von 5 GHT oder mehr) 	1391 19 101*	kg
– für Bekleidung	1391 19 103*	kg
– für Haushalts- und Heimtextilien	1391 19 105*	kg
– für technischen und industriellen Bedarf	1391 19 107*	kg
Künstliches Pelzwerk und Waren daraus	1391 19 200	EUR
Konfektionierte Heim- und Haushaltstextilwaren		
Decken (ohne Decken mit elektrischer Heizvorrichtung)		
– aus Wolle oder feinen Tierhaaren	1392 11 300	kg + St
– aus synthetischen Chemiefasern	1392 11 500	kg + St
– aus Baumwolle o.a. Spinnstoffen	1392 11 900	kg + St
Decken aus Gewebe mit elektrischer Heizvorrichtung	(2751 14 000)	
Bettwäsche		
– aus Maschenstoffen	1392 12 300	kg + St
– aus Geweben		
– – aus Baumwolle	1392 12 530	kg + St
– – aus Flachs oder Ramie	1392 12 550	kg + St
– – aus anderen Spinnstoffen	1392 12 590	kg + St
– aus Vliesstoffen	1392 12 700	kg + St
Tischwäsche		
– aus Maschenstoffen	1392 13 300	kg + St
– aus Geweben		
– – aus Baumwolle	1392 13 530	kg + St
– – aus Flachs oder Ramie	1392 13 550	kg + St
– – aus anderen Spinnstoffen	1392 13 590	kg + St
– aus Vliesstoffen	1392 13 700	kg + St
Wäsche zur Körperpflege und Küchenwäsche		
– aus Baumwollfrottiergewebe	1392 14 300	kg + St
– aus anderen Geweben	1392 14 500	kg + St
– aus Vliesstoffen	1392 14 700	kg + St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Gardinen, Vorhänge und Innenrollos; Fenster- und Bettbehänge (Schabracken)		
– aus Gewirken und Gestricken	1392 15 300	kg + m²
– aus Geweben	1392 15 500	kg + m²
– aus Vliesstoffen	1392 15 700	kg + m²
Andere Textilwaren zur Innenausstattung, a.n.g.; Warenzusammenstellungen aus Geweben und Garnen zum Herstellen von Teppichen, Tapisserien u.ä.		
 Tapisserien, handgewebt (Gobelins, Flandrische Gobelins, Aubussons, Beauvais), und Tapisserien als Nadelarbeit (einschl. Petit Point- und Kreuzstich), auch konfektioniert 	1392 16 200	EUR
- Tagesdecken, Bettüberwürfe (ohne Eiderdaunendecken)	1392 16 400	kg + St
 Andere Waren zur Innenausstattung, einschl. Möbel- und Kissenbezüge sowie Bezüge für Autositze (ohne Decken, Reisedecken, Bettwäsche, Tischwäsche, Wäsche zur Körperpflege, Küchenwäsche, Gardinen, Vorhänge, Fenster- und Bettbehänge, Bettüberwürfe) 	1392 16 600	EUR
 Warenzusammenstellungen aus Geweben und Garnen, für die Herstellung von Teppichen, Tapisserien, bestickten Tischdecken, Servietten o.ä. Spinnstoffwaren, i.A.E. Wandverkleidungen aus Spinnstoffen 	1392 16 800 (1724 12 000)	EUR
Andere konfektionierte Textilwaren (ohne Bekleidung)		
Säcke und Beutel für Verpackungszwecke		
– aus Baumwolle	1392 21 300	kg
– aus Polyethylen oder Polypropylen, gewirkt oder gestrickt	1392 21 500	kg
– aus Polyethylen- oder Polypropylenstreifen, gewebt	1392 21 700	kg
– aus Jute o.a. Spinnstoffen	1392 21 900	kg
Planen und Markisen; Zelte; Segel für Wasserfahrzeuge, Surfbretter und Landfahrzeuge; Campingausrüstungen (einschl. Luftmatratzen)		
– Planen und Markisen (ohne Wohnwagenvorzelte)	1392 22 100	kg
- Zelte (einschl. Wohnwagenvorzelte)	1392 22 300	kg
– Segel	1392 22 500	kg
– Luftmatratzen u.a. Campingausrüstungen	1392 22 700	kg
Installation von fremdbezogenen Jalousien und Markisen sowie -anlagen	(43.29.19)	
Fallschirme (einschl. lenkbarer oder rotierender Fallschirme), Gleitschirme; Teile dafür und Zubehör	1392 23 000	kg
Segelflugzeuge, Hanggleiter, Ballone, Luftschiffe u.a. nicht für maschinellen Antrieb bestimmte Luftfahrzeuge	(3030 20 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Steppdecken, Deckbetten, Polster, Schlummerrollen und Kopfkissen mit Federung oder gepolstert oder mit Füllung aus Stoffen aller Art oder aus Zellkautschuk oder Zellkunststoff		
– Schlafsäcke	1392 24 300	St
– Bettausstattungen (einschl. Steppdecken, Deckbetten, Polstern, Schlummerrollen und Kopfkissen; ohne Matratzen und Schlafsäcke)		
– – mit Federn oder Daunen gefüllt		
– – – Deckbetten (Daunen-, Stepp-, Flach-, Oberbetten, Steppdecken)	1392 24 931	St
– – – Kopfkissen	1392 24 935	St
– – – Andere Kissen, auch Kleinkissen	1392 24 939	St
– – mit anderen Materialien als Federn oder Daunen gefüllt		
 Deckbetten (Stepp-, Flach-, Oberbetten, Steppdecken), mit Naturfasern und Haaren gefüllt 	1392 24 991	St
 – – Deckbetten (Stepp-, Flach-, Oberbetten, Steppdecken), mit anderem Material (z.B. Chemiefasern) gefüllt 	1392 24 993	St
Kopfkissen, mit Naturfasern und Haaren gefüllt	1392 24 995	St
Kopfkissen, mit naturiasem und naaren geruut Kopfkissen, mit anderem Material (z.B. Chemiefasern) gefüllt	1392 24 995	St
 – – Kopikissen, mit anderen Material (z.b. Cremerasern) gerutt – – Heizkissen, Heizdecken, Fußsäcke u.dgl., nicht aus Gewebe u.a. Kissen, auch Kleinkissen 	1392 24 996	St
u.a. Kissen, auch Kielnkissen Decken aus Gewebe mit elektrischer Heizvorrichtung	(2751 14 000)	31
Andere konfektionierte Textilwaren (einschließlich Scheuertücher, Wischtücher, Spültücher, Staubtücher u.ä. Reinigungstücher, Schwimmwesten und Rettungsgürtel) - Scheuer-, Wisch-, Spül-, Staub- u.ä. Reinigungstücher		
aus Vlies- u.a. Stoffen (ohne Maschenstoffe)		
– – aus Vliesstoffen	1392 29 530	St
aus anderen Stoffen (ohne Maschenstoffe)	1392 29 570	St
 Scheuer-, Wisch-, Spül-, Staub- u.ä. Reinigungstücher aus Maschenstoffen; Schwimmwesten, Rettungsgürtel u.a. konfektionierte Waren 	1392 29 990	kg
Hygienische Binden und Tampons, Windeln für Kleinkinder u.ä. hygienische Waren, aus Watte	(1722 12 100)	
Teppiche und textile Fußbodenbeläge		
Teppiche und textile Fußbodenbeläge, auch konfektioniert		
Teppiche aus Spinnstoffen, geknüpft	1393 11 000	kg + m²
Teppiche u.a. textile Fußbodenbeläge aus Spinnstoffen, gewebt, weder getuftet noch beflockt		
– aus Chemiefasern	1393 12 005*	kg + m²
– aus anderen Spinnstoffen	1393 12 008*	kg + m ²
Teppiche u.a. textile Fußbodenbeläge aus Spinnstoffen, getuftet	1393 13 000*	kg + m²
Andere Teppiche u.a. textile Fußbodenbeläge, aus Filz oder aus Spinnstoffen		l
Andere Teppiche u.a. textile Fußbodenbeläge, aus Filz oder aus Spinnstoffen – Teppiche u.a. textile Fußbodenbeläge aus Filz (weder getuftet noch beflockt)	1393 19 300	kg + m²
	1393 19 300 1393 19 900	kg + m ²
 Teppiche u.a. textile Fußbodenbeläge aus Filz (weder getuftet noch beflockt) Andere Teppiche u.a. Fußbodenbeläge, aus Spinnstoffen, 		· ·

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten Meldenummer Maßeinheit
--

1394 11 300

1395 10 700

kg

Seilerwaren

Bindegarne, Bindfäden; konfektionierte Fischernetze u.a. Netze; andere Waren aus Garnen, Bindfäden, Seilen, Tauen, a.n.g.

– Bindfäden, Seile und Taue aus Sisal o.a. textilen Agavefasern

Bindfäden, Seile und Taue, Bindegarne

– Binde- oder Pressengarne		
– – aus Sisal oder anderen textilen Agavefasern	1394 11 530	kg
– – aus Polyethylen oder Polypropylen	1394 11 550	kg
 Seile und Taue aus Polyethylen, Polypropylen, Nylon, anderen Polyamiden oder Polyestern mit einem Titer > 50 000 dtex oder aus anderen synthetischen Chemiefasern 	1394 11 600	kį
– Bindfäden aus Polyethylen, Polypropylen, Nylon, anderen Polyamiden oder Polyestern mit einem Titer ← 50 000 dtex oder weniger	1394 11 700	kį
– Andere Bindfäden, Seile und Taue aus Spinnstoffen, a.n.g.	1394 11 900	kg
Konfektionierte Fischernetze; andere konfektionierte und geknüpfte Netze 1.a. Waren aus Garnen, Bindfäden, Seilen und Tauen		
– Konfektionierte Fischernetze		
– – aus Bindfäden, Seilen oder Tauen, aus synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen (ohne Handnetze)	1394 12 330	kg
– – aus Garnen, aus synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen (ohne Handnetze)	1394 12 350	kg
– Andere konfektionierte oder geknüpfte Netze (ohne geknüpfte Netze als Meterware, Haar-, Sport- und Fischernetze)		
– – Konfektionierte Netze aus Bindfäden, Seilen oder Tauen, aus Nylon oder anderen Polyamiden	1394 12 530	kg
– Andere konfektionierte Netze aus Nylon oder anderen Polyamiden	1394 12 550	kg
 – Andere geknüpfte Netze aus anderen Spinnstoffen (ohne konfektionierte Fischernetze aus synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen, andere konfektionierte Netze aus Nylon oder anderen Polyamiden) 	1394 12 590	kg
- Andere Waren aus Garnen, Streifen o.dgl., Bindfäden, Seilen und Tauen, a.n.g.	1394 12 800	kg
Haarnetze aus Stoffen aller Art, auch ausgestattet	(1419 42 700)	
Handnetze zum Landen von Fischen, Schmetterlingsnetze	(3230 16 000)	
liesstoffe (auch getränkt, bestrichen, überzogen der mit Lagen versehen) und Erzeugnisse daraus hne Bekleidung)		
– weder bestrichen noch überzogen, mit einem Quadratmetergewicht von 25 g oder weniger	1395 10 100	kg
– weder bestrichen noch überzogen, mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 25 g bis 70 g	1395 10 200	kg
– weder bestrichen noch überzogen, mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 70 g bis 150 g	1395 10 300	kg
– weder bestrichen noch überzogen, mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 150 g	1395 10 500	kg

– bestrichen oder überzogen

kg

Abtei	Abteilung 13: Textilien				
	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit		
	Technische Textilien				
	Metallgarne oder mit Metall umsponnene Garne; Gewebe aus Metallfäden und aus metallisiertem Garn; mit Spinnstoffen besetzte Schnüre aus Gummifäden; textile Erzeugnisse für den technischen Bedarf				
•	Metallgarne und metallisierte Garne, auch umsponnen; Streifen u.dgl. aus synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen, in Verbindung mit Metall in Form von Fäden, Streifen oder Pulver oder mit Metall überzogen	1396 11 000	kg		
	Gewebe aus Metallfäden und Gewebe aus Metallgarnen oder metallisierten Garnen, für Bekleidung, Heimtextilien o.ä. Zwecke, a.n.g.	1396 12 000	kg + m²		
	Fäden und Kordeln aus Kautschuk, mit einem Überzug aus Spinnstoffen; Garne und Streifen aus Spinnstoffen mit Kautschuk oder Kunststoff getränkt, bestrichen, überzogen oder umhüllt	1396 13 000	kg		
	Gewebe, mit Leim, Kunststoff o.ä. Stoffen getränkt, bestrichen, überzogen oder bemalt, a.n.g.	1396 14 000	kg + m²		
	Reifencordgewebe aus hochfesten Garnen aus Nylon o.a. Polyamiden, Polyester oder Viskose	1396 15 000	kg + m²		
	Textile Erzeugnisse für den technischen Bedarf				
	– Pumpenschläuche u.ä. Schläuche aus Spinnstoffen, auch mit Armaturen oder Zubehör aus anderen Stoffen	1396 16 200	EUR		
	 Dochte und Glühstrümpfe, Förderbänder und Treibriemen aus Spinnstoffen, auch mit Metall o.a. Stoffen verstärkt; andere textile Erzeugnisse für den technischen Bedarf 				
•	– – Polierscheiben	1396 16 503	EUR		
•	– – Filtertücher zum Pressen von Öl oder zu ähnlichen Zwecken	1396 16 504	EUR		
•	 – Treibriemen und Förderbänder aus Spinnstoffen; Dochte, Glühstrümpfe u.a. textile Erzeugnisse für den technischen Bedarf 	1396 16 506	EUR		
	 Gewebe und Filze von der auf Papiermaschinen o.ä. Maschinen verwendeten Art (auch zur Herstellung von Halbstoff oder Faserzement) 	1396 16 800	EUR		
	Bänder und Gurte, Etiketten, Geflechte u.ä. Waren				
	– Bänder aus Spinnstoffen (einschl. schusslosen Bändern)				
	– – elastisch (ohne Gurte)	1396 17 301*	kg		
	– – unelastisch (ohne Gurte)	1396 17 303*	kg		
	– – Gurte aller Art	1396 17 305*	kg		
	– Etiketten, Abzeichen u.ä. Waren aus Spinnstoffen (nicht bestickt)	1396 17 500	kg		
	– Geflechte als Meterware; Posamentier- u.ä. Zierwaren (ohne Stickereien; Gewirken und Gestricken), Quasten, Troddeln u.ä. Waren				
	– – Flechtartikel aller Art, elastisch	1396 17 701*	kg		

– – Flechtartikel aller Art, unelastisch

– – Posamentier- u.ä. Zierwaren (ohne Stickereien; Gewirken und Gestricken) (z.B. Quasten, Troddeln, Oliven, Nüsse, Pompons u.ä. Waren) kg

kg

1396 17 703*

1396 17 706*

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Sonstige Textilwaren, a.n.g.

Tülle und Spitzen; Stickereien; Gimpen, umsponnene Streifen u.dgl.; Chenillegarne; Maschengarne

Tülle und geknüptte Netzstoffe; Spitzen, als Meterware,
Streifen oder als Motive

– Tülle (einschl. Bobinetgardinenstoffen) und geknüpfte Netzstoffe	1399 11 300	EUR
– Maschinengefertigte Spitzen	1399 11 500	EUR
– Handgefertigte Spitzen	1399 11 700	EUR
Gewebe	(1320)	
Gewirke und Gestricke	(1391)	
Stickereien als Meterware, Streifen oder als Motive		
– Ätzstickereien und Stickereien mit herausgeschnittenem Grund	1399 12 300	EUR
– Stickereien aus Baumwolle	1399 12 500	EUR
– Stickereien aus Chemiefasern u.a. Spinnstoffen	1399 12 700	EUR
Filze, auch getränkt, bestrichen, überzogen oder mit Lagen versehen		
– Nadelfilze	1399 13 005*	kg
– Andere Filze	1399 13 008*	kg
Spinnstofffasern mit einer Länge von 5 mm oder weniger (Scherstaub),		
Knoten und Noppen, aus Spinnstoffen	1399 14 000*	kg
Gimpen, umsponnene Streifen u. dgl. aus synthetischen oder künstlichen		
Spinnstoffen mit einer Normalbreite von 5 mm oder weniger; Chenillegarne; Maschengarne	1399 15 000	kg
g		J
Gesteppte Spinnstofferzeugnisse als Meterware (ohne Stickereien)	1399 16 000	EUR
	13,7, 13,000	LON
Puderquasten und Kissen, zum Auftragen von Kosmetik-		
oder Körperpflegemitteln	1399 19 000	St

Bekleidung

Vorbemerkungen

Bei den Erzeugnissen dieser Güterabteilung ist die Produktion für eigene Rechnung unter der "zum Absatz bestimmten Produktion" einzusetzen. Die Produktion für fremde Rechnung ist als Lohnarbeit mit dem Zusatzschlüssel 2 in der 10. Stelle nach der Meldenummer im Fragebogen anzugeben. Einzubeziehen ist in beiden Fällen die im Auftrag des meldenden Betriebes und für dessen Rechnung im Heimgewerbe (Heimarbeit und Hausgewerbe) erfolgte Fertigung mengen- und wertmäßig, d.h.:

- ist der meldende Betrieb die Produktionsstätte des im Heimgewerbe be- oder verarbeiteten Materials, hat er die im Heimgewerbe erfolgte Fertigung als Absatzproduktion zu melden; als Wert ist in diesem Fall der im Berichtszeitraum erzielte oder im Zeitpunkt des Absatzes erzielbare Verkaufspreis ab Werk zu melden;
- ist der meldende Betrieb dagegen selbst Lohnauftragnehmer, der die Be- oder Verarbeitung vom Heimgewerbe ausführen lässt, dann hat er die im Heimgewerbe erfolgte Fertigung als Lohnarbeit zu melden; als Wert ist in diesem Fall nur die vom Auftraggeber gezahlte Vergütung anzugeben.

Die Veredlung von Bekleidung aus textilen Stoffen ist nicht unter 1499 99 000, sondern unter 1330 19 950 zu melden.

Abteilung 14: Bekleidung

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Bekleidung		95
Bekleidung (ohne Pelzbekleidung)	141	95
Bekleidung aus Leder oder rekonstituiertem Leder (einschl. Mänteln) (ohne Bekleidungszubehör, Schuhe und Kopfbedeckungen)	1411	95
Arbeits- und Berufsbekleidung	1412	95
Sonstige Oberbekleidung (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)	1413	96
Wäsche	1414	98
Bekleidung und Bekleidungszubehör, a.n.g.	1419	99
Pelzwaren	142	101
Bekleidung aus gewirktem oder gestricktem Stoff	143	102
Strumpfwaren	1431	102
Bekleidung a.n.g., aus Gewirken oder Gestricken	1439	102
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung (ohne Bekleidung aus textilen Stoffen)	1499	102

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Bekleidung

Bekleidung (ohne Pelzbekleidung)		
Bekleidung aus Leder oder rekonstituiertem Leder (einschl. Mänteln) (ohne Bekleidungszubehör, Schuhe und Kopfbedeckungen)	1411 10 000	St
Schulle und Kophbedeckungen)	1411 10 000	31
Hüte u.a. Kopfbedeckungen Bekleidungszubehör aus Leder oder rekonstituiertem Leder Bekleidung, Bekleidungszubehör aus Pelzfellen; künstliches Pelzwerk und Waren daraus	(1419 4) (1419 31) (1420 1)	
Arbeits- und Berufsbekleidung		
Arbeits- und Berufsbekleidung für Männer		
Kombinationen und Jacken		
– Kombinationen – Jacken	1412 11 200	St
– – aus Baumwolle	1412 11 301	St
– – aus Chemiefasern	1412 11 305	St
Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen		
– Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen)		
– – aus Baumwolle	1412 12 401	St
– – aus Chemiefasern	1412 12 405	St
– Latzhosen		
– – aus Baumwolle	1412 12 501	St
– – aus Chemiefasern	1412 12 505	St
Arbeits- und Berufsbekleidung für Frauen		
Kombinationen und Jacken		
– Kombinationen	1412 21 200	St
– Jacken	1412 21 300	St
Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen		
– Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen)	1412 22 400	St
– Latzhosen	1412 22 500	St
Andere Arbeits- und Berufsbekleidung für Männer oder Frauen		
– Schürzen, Kittel u.a. Arbeits- und Berufskleidung aus Baumwolle oder Chemiefasern		
– – für Männer oder Knaben	1412 30 130	St
– – für Frauen oder Mädchen	1412 30 230	St
Gewebe, Gewirke, Bekleidung, Schuhe und Kopfbedeckungen, aus Asbest oder aus Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat	(2399 11 006)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Sonstige Oberbekleidung (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)		
Oberbekleidung aus Gewirken oder Gestricken		
Mäntel, Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren, für Männer oder Knaben		
– Mäntel (einschl. Kurzmänteln), Umhänge u.ä. Waren	1413 11 100	St
– Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren	1413 11 200	St
Anzüge, Kombinationen, Jacken, lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen und kurze Hosen, für Männer oder Knaben		
– Jacken	1413 12 300	St
– Anzüge und Kombinationen	1413 12 600	St
– Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen und kurze Hosen	1413 12 700	St
Mäntel, Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren, für Frauen oder Mädchen		
– Mäntel (einschl. Kurzmänteln), Umhänge u.ä. Waren (ohne Jacken)	1413 13 100	St
– Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren (ohne Jacken)	1413 13 200	St
Kostüme, Kombinationen, Jacken, lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen und kurze Hosen, Kleider, Röcke und Hosenröcke, für Frauen oder Mädchen		
– Jacken	1413 14 300	St
– Kostüme und Kombinationen	1413 14 600	St
– Kleider	1413 14 700	St
– Röcke und Hosenröcke	1413 14 800	St
– Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen und kurze Hosen	1413 14 900	St
Oberbekleidung (ohne solche aus Gewirken oder Gestricken) für Männer oder Knaben		
Mäntel, Regenmäntel, Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren		
– Mäntel (einschl. Kurzmäntel), Umhänge u.ä. Waren	1413 21 150	St
– Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren (ohne Jacken)	1413 21 300	St
Anzüge und Kombinationen (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)	1413 22 000	St
Jacken (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)		
– aus Wolle oder feinen Tierhaaren	1413 23 004	St
– aus Baumwolle oder aus anderen Spinnstoffen	1413 23 009	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung) und kurze Hosen		
– Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen) aus Denim, anderen Baumwollstoffen, Chemiefasern; lange und kurze Hosen, aus Wolle oder feine Tierhaaren; lange Hosen, Latzhosen und kurze Hosen, aus anderen Spinnstoff		
– – Lange Hosen aus Denim	1413 24 420	St
– – Lange und kurze Hosen, aus Wolle oder feinen Tierhaaren	1413 24 440	St
– – Lange Hosen aus Chemiefasern	1413 24 450	St
– – Lange Hosen aus anderen Baumwollstoffen	1413 24 480	St
– – Lange Hosen, Latzhosen und kurze Hosen, aus anderen Spinnstoffen	1413 24 490	St
– Latzhosen	1413 24 550	St
– Kurze Hosen	1413 24 600	St
Oberbekleidung (ohne solche aus Gewirken oder Gestricken) für Frauen oder Mädchen		
Mäntel, Regenmäntel, Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren		
– Mäntel (einschl. Kurzmäntel), Umhänge u.ä. Waren	1413 31 150	St
- Anoraks, Windjacken, Blousons u.ä. Waren (ohne Jacken)	1413 31 300	St
Kostüme, Kombinationen (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)	1413 32 000	St
	1415 52 000	51
Jacken (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)		0.
– aus Baumwolle	1413 33 301	St
- aus Wolle oder feinen Tierhaaren	1413 33 303	St
– aus anderen Spinnstoffen	1413 33 309	St
Kleider, Röcke und Hosenröcke		
– Kleider		
– – aus Baumwolle	1413 34 701	St
aus Chemiefasern	1413 34 705	St
– – aus Seide, Schappeseide oder Bourretteseide	1413 34 707	St
– – aus anderen Spinnstoffen	1413 34 708	St
– Röcke und Hosenröcke		
– – aus Baumwolle	1413 34 801	St
– – aus anderen Spinnstoffen	1413 34 808	St
Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen), Latzhosen und kurze Hosen (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)		
– Lange Hosen (einschl. Kniebundhosen u.ä. Hosen)		
– – aus Denim	1413 35 420	St
– – aus anderen Baumwollstoffen	1413 35 480	St
– – aus synthetischen Chemiefasern	1413 35 496	St
– – aus Wolle oder feinen Tierhaaren und aus künstlichen Chemiefasern	1413 35 498	St
– Latzhosen aus Baumwolle (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung)	1413 35 510	St
– Kurze Hosen u.a. Hosen, aus anderen Spinnstoffen		
– – Kurze Hosen aus Baumwolle	1413 35 610	St
 – Kurze Hosen aus Wolle oder feinen Tierhaaren sowie Latzhosen aus Wolle oder feinen Tierhaaren und aus anderen Spinnstoffen (nicht aus Baumwolle), (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung) 	1413 35 630	St
- – Kurze Hosen aus Chemiefasern	1413 35 650	St
 – Andere Hosen aus anderen Spinnstoffen Bekleidung und Bekleidungszubehör (einschl. Handschuhen), aus Kunststoffen 	1413 35 690 (2229 10 000)	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Väsche		
Wäsche aus Gewirken oder Gestricken		
Hemden und Unterhemden, für Männer oder Knaben	1414 11 000	St
Slips u.a. Unterhosen, Nachthemden und Schlafanzüge, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel u.ä. Waren, für Männer oder Knaben		
- Slips, Boxershorts u.a. Unterhosen	1414 12 200	St
- Nachthemden und Schlafanzüge	1414 12 300	St
– Bademäntel und -jacken, Hausmäntel u.ä. Waren	1414 12 400	St
Blusen und Hemdblusen für Frauen oder Mädchen	1414 13 100	St
Slips u.a. Unterhosen, Nachthemden und Schlafanzüge, Bademäntel und -jacken, Negligees, Hausmäntel u.ä. Waren, Unterkleider und Unterröcke, für Frauen oder Mädchen		
- Slips u.a. Unterhosen	1414 14 200	St
- Nachthemden und Schlafanzüge	1414 14 300	St
– Negligees, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel u.ä. Waren	1414 14 400	St
- Unterkleider und Unterröcke	1414 14 500	St
Hemden für Männer oder Knaben aus Baumwolle, Chemiefasern und aus anderen Spinnstoffen	1414 21 000	St
Slips u.a. Unterhosen, Nachthemden und Schlafanzüge, Unterhemden, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel u.ä. Waren, für Männer oder Knaben		
- Slips, Boxershorts u.a. Unterhosen	1414 22 200	St
- Nachthemden und Schlafanzüge	1414 22 300	St
– Unterhemden, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel u.ä. Waren	1414 22 400	St
Blusen und Hemdblusen für Frauen oder Mädchen		
– aus Baumwolle	1414 23 001	St
– aus Chemiefasern	1414 23 005	St
– aus Seide, Schappeseide oder Bourretteseide u.a. Spinnstoffen	1414 23 007	St
Unterhemden, Unterkleider, Unterröcke, Slips u.a. Unterhosen, Nachthemden, Schlafanzüge, Negligees, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel u.ä. Waren (ohne solche aus Gewirken oder Gestricken) für Frauen und Mädchen		
- Nachthemden und Schlafanzüge	1414 24 300	St
– Unterkleider und Unterröcke	1414 24 500	St
– Negligees, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel, Unterhemden, Slips u.a. Unterhosen, aus Baumwolle	1414 24 600	St
– Negligees, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel, Unterhemden, Slips u.a. Unterhosen, aus Chemiefasern	1414 24 800	St
– Negligees, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel, Unterhemden,		St
 Negligees, Bademäntel und -jacken, Hausmäntel, Unterhemden, Slips u.a. Unterhosen, aus anderen Spinnstoffen 	1414 24 890	S

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Büstenhalter, Hüftgürtel, Miederhosen, Korseletts, Hosenträger, Strumpfhalter, Strumpfbänder u.ä. Waren, Teile dafür, auch aus Gewirken oder Gestricken		
– Büstenhalter (auch Warenzusammenstellungen für den Einzelverkauf, bestehend aus Büstenhalter und einem Slip bzw. einer anderen Unterhose)	1414 25 300	St
 Hüftgürtel, Miederhosen und Korseletts (einschl. Bodies mit verstellbaren Trägern) 	1414 25 500	St
– Hosenträger, Strumpfhalter, Strumpfbänder u.ä. Waren, Teile dafür	1414 25 700	EUR
T-Shirts und Unterhemden, aus Gewirken oder Gestricken		
– aus Baumwolle	1414 30 003	St
– aus anderen Spinnstoffen	1414 30 009	St
Pullover, Strickjacken, Westen, Sweat-Shirts u.ä. Waren (einschl. Unterziehpullis), aus Gewirken oder Gestricken	(1439 10)	
Bekleidung und Bekleidungszubehör, a.n.g.		
u.a. konfektioniertes Bekleidungszubehör, aus Gewirken oder Gestricken Bekleidung und Bekleidungszubehör einschl. Unterhemden, Spielhöschen, Unterhosen, Strampelanzüge, Windeln, Handschuhe und Oberbekleidung aus Gewirken oder Gestricken, für Kleinkinder mit einer Körpergröße von 86 cm oder weniger	1419 11 000	EUR
Trainingsanzüge, Skianzüge, Badeanzüge und Badehosen, andere Bekleidung		
- Trainingsanzüge (Hosen, Jacken)	1419 12 100	St
- Skianzüge (Hosen, Jacken, Kombinationen)	1419 12 300	St
– Badeanzüge und Badehosen, für Männer oder Knaben	1419 12 400	St
– Badeanzüge, Bikinis, Slip-, Bikinihosen, für Frauen oder Mädchen	1419 12 500	St
– Andere Bekleidung (z.B. Radfahrertrikots, Bodies mit Ärmeln)	1419 12 900	St
Fingerhandschuhe, Handschuhe ohne Fingerspitzen und Fausthandschuhe, aus Gewirken oder Gestricken	1419 13 000	Paa
Handschuhe aus textilem Material, z.B. Gewebe, Vlies (nicht aus Gewirken oder Gestricken)	(1419 23 700)	
Handschuhe aus Leder oder rekonstituiertem Leder	(1419 31 750)	
Handschuhe für den Haushalt, chirurgische u.a. Zwecke, aus vulkanisiertem Weichkautschuk		
Handschuhe aus Kunststoffen Anderes konfektioniertes Bekleidungszubehör, aus Gewirken oder Gestricken; Teile für Bekleidung oder für Bekleidungszubehör, aus Gewirken oder Gestricke	(2229 10 000) n	
– Schals, Umschlagtücher, Halstücher, Kopftücher, Schleier u.ä. Waren	1419 19 300	St
 Anderes konfektioniertes Bekleidungszubehör, Teile für Bekleidung oder für Bekleidungszubehör, einschl. Krawatten, Schleifen 	14104040	FILE
(z.B. Querbinder) und Krawattenschals	1419 19 600	EU

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Bekleidung und Bekleidungszubehör aus Spinnstoffen		
(ohne solche aus Gewirken oder Gestricken)		
(office soletic das servincen sacri sestimenen)		
Bekleidung und Bekleidungszubehör einschl. Unterhemden, Spielhöschen, Unterhosen, Strampelanzügen, Handschuhen und Oberbekleidung, für Kleinkinder mit einer Körpergröße von 86 cm oder weniger		
(ohne Windeln u.ä.) (ohne solche aus Gewirken oder Gestricken)	1419 21 500	EUR
Trainingsanzüge, Skianzüge, Badeanzüge, Badehosen u.a. Bekleidung (ohne Arbeits- und Berufsbekleidung; ohne solche aus Gewirken oder Gestricken)		
– Trainingsanzüge (Hosen, Jacken) u.a. Bekleidung (ohne Skianzüge), für Männer oder Knaben	1419 22 100	St
– Trainingsanzüge (Hosen, Jacken) u.a. Bekleidung (ohne Skianzüge), für Frauen oder Mädchen	1,410,22,200	C+
- Skianzüge (Hosen, Jacken, Kombinationen)	1419 22 200 1419 22 300	St St
- Badeanzüge und Badehosen, für Männer oder Knaben	1419 22 300	St
- Badeanzüge, Bikinis, Slip-, Bikinihosen, für Frauen oder Mädchen	1419 22 400	St
konfektioniertes Bekleidungszubehör (ohne solche aus Gewirken oder Gestricken Teile für Bekleidung oder Bekleidungszubehör, a.n.g.);	
– Taschentücher und Ziertaschentücher	1419 23 100	St
– Schals, Umschlagtücher, Halstücher, Kragenschoner, Kopftücher, Schleier u.ä. Waren		
aus anderen Spinnstoffen (einschl. aus Wolle oder feinen Tierhaaren;		-
ohne solche aus Seide, Schappe- oder Bouretteseide)	1419 23 330	St
aus Seide, Schappe- oder Bourretteseide	1419 23 380	St
- Krawatten, Schleifen (z.B. Querbinder) und Krawattenschals		
 – aus anderen Spinnstoffen (einschl. Chemiefasern; ohne solche aus Seide, Schappe- oder Bouretteseide) 	1419 23 530	St
– – aus Seide, Schappe- oder Bourretteseide	1419 23 580	St
– Fingerhandschuhe, Handschuhe ohne Fingerspitzen und Fausthandschuhe	1419 23 700	Paar
 Anderes konfektioniertes Bekleidungszubehör aus Spinnstoffen; Teile für Bekleidung oder für Bekleidungszubehör aus Spinnstoffen 	1419 23 960	EUR
Handadahaha ang Cantidan ada Castidan	(1419 13 000)	
Handschuhe aus Gewirken oder Gestricken	(1410 21 750)	
Handschuhe aus Leder oder rekonstituiertem Leder	(1419 31 750)	
	(2219 60)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Bekleidungszubehör aus Leder; Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, überzogen		
Bekleidungszubehör aus Leder oder rekonstituiertem Leder (ohne Sporthandschuhe)		
– Fingerhandschuhe, Handschuhe ohne Fingerspitzen und Fausthandschuhe (ohne Sport- und Schutzhandschuhe)	1419 31 750	Pa
– Gürtel, Koppel und Schulterriemen	1419 31 800	9
– Anderes Bekleidungszubehör	1419 31 900	El
Lederbekleidung Bekleidung, Bekleidungszubehör aus Pelzfellen; künstliches Pelzwerk und Waren daraus Handschuhe aus textilem Material, z.B. Gewebe, Vlies (nicht aus Gewirken oder Gestricken) Handschuhe aus Gewirken oder Gestricken Handschuhe für den Haushalt, für chirurgische u.a. Zwecke, aus vulkanisiertem Weichkautschu Handschuhe aus Kunststoffen Sporthandschuhe Schutzhandschuhe aus Leder oder rekonstituiertem Leder	(1411 10) (1420 1) (1419 23 700) (1419 13 000) (1419 13 000) (1419 13 000) (1419 10 000) (1419 10 000) (1419 10 000) (1411 100) (1411 10) (1411 10) (1419 13 000)	
Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen (auch aus Gewirken oder Gestricken), getränkt oder überzogen	1419 32 000	:
		•
Bekleidung und Bekleidungszubehör, aus vulkanisiertem Weichkautschuk Bekleidung und Bekleidungszubehör (einschl. Handschuhen), aus Kunststoffen	(2219 60 000) (2229 10 000)	
Hüte, andere Kopfbedeckungen und Teile dafür		
Hutstumpen aus Filz; Hutplatten, Bandeaux, aus Filz; Hutstumpen oder Hutrohlinge, geflochten oder durch Verbindung von Streifen aus Stoffen aller Art hergestellt		
– Hutstumpen, weder geformt noch randgeformt, aus Filz, sowie Hutplatten, Bandeaux "auch aufgeschnitten", aus Filz, zum Herstellen von Hüten	1419 41 300	
 Hutstumpen oder Hutrohlinge, geflochten oder durch Verbindung von Streifen aus Stoffen aller Art hergestellt, weder geformt noch randgeformt noch ausgestattet 	1419 41 500	!
Hüte u.a. Kopfbedeckungen; Haarnetze		
- aus Filz, aus Hutstumpen oder Hutplatten aus Filz hergestellt, auch ausgestattet	1419 42 300	:
 geflochten oder durch Verbindung von Streifen aus Stoffen aller Art hergestellt, auch ausgestattet 	1419 42 500	;
 gewirkt oder gestrickt oder aus Stücken (ohne solche aus Streifen) von Spitzen, Filz oder anderen Spinnstofferzeugnissen hergestellt, auch ausgestattet; Haarnetze, aus Stoffen aller Art, auch ausgestattet 	1419 42 700	:
Andere Kopfbedeckungen (ohne Sicherheitskopfbedeckungen und ohne solche aus Kautschuk oder Kunststoff); Bänder, Innenfutter, Bezüge, Gestelle, Schirme		
und Kinnbänder, für Kopfbedeckungen	1419 43 000	E
Sicherheitskopfbedeckungen, aus Kautschuk, Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Kopfbedeckungen, aus Asbest oder aus Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat	(3299 11) (2399 11 006)	
elzwaren	(222	
Bekleidung, Bekleidungszubehör u.a. Waren, aus Pelzfellen		
(ohne Hüte u.a. Kopfbedeckungen)		
– Bekleidung und Bekleidungszubehör aus Pelzfellen	1420 10 300	Е
- Andere Waren aus Pelzfellen	1420 10 900	Е
Lederbekleidung Bekleidungszubehör aus Leder oder rekonstituiertem Leder	(1411 10) (1410 31)	
DEMENDINGS AND PORTION FOR TOWN TERMINATURE FROM THE PROPERTY OF THE PROPERTY	(1419 31)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Bekleidung aus gewirktem oder gestricktem Stoff

Strumpfwaren

Strumpfhosen, Strümpfe, Kniestrümpfe, Socken u.a. Strumpfwaren (einschl. Krampfaderstrümpfen),

– Strumpfhosen, aus Gewirken und Gestricken		
 – aus synthetischen Chemiefasern, mit einem Titer der einfachen Garne von weniger als 67 dtex 	1431 10 330	
 – aus synthetischen Chemiefasern, mit einem Titer der einfachen Garne von 67 dtex oder mehr 	1431 10 350	
– – aus anderen Spinnstoffen	1431 10 370	
 Damenstrümpfe (einschl. Kniestrümpfen) mit einem Titer der einfachen Garne von weniger als 67 dtex 	1431 10 500	
– Andere Strumpfwaren (einschl. Krampfaderstrümpfen)		
– – Herrenstrümpfe und Socken	1431 10 902	
– – Kinderstrümpfe und Socken	1431 10 906	
 – Andere Strumpfwaren (z.B. Krampfaderstrümpfe) aus synthetischen Chemiefasern 	1431 10 909	
ekleidung a.n.g., aus Gewirken oder Gestricken		
Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren (einschl. Unterziehpullis), aus Gewirken oder Gestricken		
– Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren aus Wolle oder feinen Tierhaaren		
– – für Männer oder Knaben	1439 10 310	
– – für Frauen oder Mädchen	1439 10 320	
 – Pullover mit einem Anteil an Wolle von 50 GHT oder mehr und mit einem Stückgewicht von 600 g oder mehr 	1439 10 330	
– Unterziehpullis		
– – aus Baumwolle	1439 10 530	
– – aus Chemiefasern	1439 10 550	
– Andere Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren aus Baumwolle		
– – für Männer oder Knaben	1439 10 610	
– – für Frauen oder Mädchen	1439 10 620	
– Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren aus Chemiefasern	1439 10 710	
– Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren aus Chemiefasern – – für Männer oder Knaben		
	1439 10 720	
– – für Männer oder Knaben	1439 10 720 1439 10 900	
– – für Männer oder Knaben – – für Frauen oder Mädchen		
– – für Männer oder Knaben – – für Frauen oder Mädchen – Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren aus anderen Spinnstoffen	1439 10 900	
 - für Männer oder Knaben - für Frauen oder Mädchen - Pullover, Strickjacken, Westen u.ä. Waren aus anderen Spinnstoffen T-Shirts und Unterhemden, aus Gewirken oder Gestricken Veredlung von Bekleidung (ohne Pelzfelle, Bekleidung und Bekleidungszubehör aus Pelzfellen, andere Waren aus Pelzfellen)	1439 10 900 (1414 30) (1330 19 950)	

Leder und Lederwaren

Vorbemerkungen

Abteilung 15 umfasst nicht Lederbekleidung bzw. Bekleidungszubehör aus Leder. Lederbekleidung ist unter der Position 1411 10 000 zu melden. Bekleidungszubehör aus Leder oder rekonstituiertem Leder (z.B. Lederhandschuhe, Ledergürtel) ist unter 1419 31 ... zu melden.

Abteilung 15: Leder und Lederwaren

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Leder und Lederwaren		105
Leder und Lederwaren (ohne Bekleidung und Schuhe)	151	105
Leder und Lederfaserstoff; zugerichtete und gefärbte Felle	1511	105
Lederwaren (ohne Lederbekleidung und Schuhe)	1512	106
Schuhe	152	107
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	1599	108

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Leder und Lederwaren

Leder und Lederwaren (ohne Bekleidung und Schuhe)

Leder und Lederfaserstoff; zugerichtete und gefärbte Felle

Gegerbte und zugerichtete Pelzfelle

 Ganze Pelzfelle, auch ohne Kopf, Schwanz oder Klauen, nicht zusammengesetzt, von Kaninchen, Hasen oder Astrachan-, Karakul-, Persianer-, Breitschwanz- u.ä. Lämmern, von indischen, chinesischen, mongolischen oder tibetanischen Lämmern sowie anderen Schafen und Lämmern 	1511 10 300	St
 Andere Pelzfelle (einschl. Köpfen, Schwänzen, Klauen u.a. Teilen, Abfällen und Überresten), auch zusammengesetzt 	1511 10 500	EUR
Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute	(01.49.31)	
Sämischleder; Lackleder und folienkaschierte Lackleder; metallisierte Leder		
Sämischleder (einschl. Neusämischleder)	1511 21 000*	m²
Lackleder und folienkaschierte Leder; metallisierte Leder	1511 22 000*	m²
Rind- und Kalbleder, Rossleder und Leder von anderen Einhufern, enthaart		
Rind- und Kalbleder, enthaart, aus ganzen Häuten	1511 31 000*	kg
Rind- und Kalbleder, enthaart, nicht aus ganzen Häuten		
– für Möbel oder Kraftfahrzeuge	1511 32 001*	kg
– Andere Rind- und Kalbleder, enthaart, nicht aus ganzen Häuten	1511 32 009*	kg
Sämischleder; Lackleder und folienkaschierte Lackleder; metallisierte Leder	(1511 2)	
Rossleder und Leder von anderen Einhufern, enthaart	1511 33 000*	kg
Schaf- oder Lammleder, Ziegen- oder Zickelleder, Leder von Schweinen, enthaart		
Schaf- oder Lammleder, enthaart		
- nur gegerbt, nicht zugerichtet, auch gespalten	1511 41 300*	kg
– nach dem Gerben zugerichtet; Pergament- oder Rohhautleder	1511 41 500*	m²
Sämischleder; Lackleder und folienkaschierte Lackleder; metallisierte Leder	(1511 2)	
Ziegen- oder Zickelleder, enthaart		
- nur gegerbt, nicht zugerichtet, auch gespalten	1511 42 300*	kg
– nach dem Gerben zugerichtet; Pergament- oder Rohhautleder	1511 42 500*	m²
Leder von Schweinen, enthaart		
– nur gegerbt, nicht zugerichtet, auch gespalten	1511 43 300*	kg
– nach dem Gerben zugerichtet; Pergament- oder Rohhautleder	1511 43 500*	m²
Sämischleder; Lackleder und folien-kaschierte Lackleder; metallisierte Leder	(1511 2)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
	1	
Leder von anderen Tieren; rekonstituiertes Leder, auf		
der Grundlage von Leder oder Lederfasern hergestellt		
Leder von Kriechtieren u.a. Tieren, enthaart	1511 51 000*	kg
Sämischleder; Lackleder und folienkaschierte Lackleder; metallisierte Leder	(1511 2)	
Rohe Häute von Kriechtieren u.a. Tieren, z.B. von Schweinen, Gemsen, Gazellen, Rentieren, Elchen, Hirschen, Rehen, Hunden (frisch oder konserviert, jedoch		
weder gegerbt noch zugerichtet) (ohne solche von Ziegen oder Zickeln)	(01.49.39)	
Rekonstituiertes Leder auf der Grundlage von Leder oder Lederfasern		
hergestellt, in Platten, Blättern oder Streifen, auch in Rollen	1511 52 000*	m²
Lederwaren (ohne Lederbekleidung und Schuhe)		
Sattlerwaren; Reiseartikel; Handtaschen u.ä. Behältnisse; andere Waren aus Leder		
Sattlerwaren für alle Tiere (einschl. Reitpeitschen und Reitgerten sowie Zubehör dafür, Zugtauen, Leinen, Kniekappen, Maulkörben,		
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung	1512 11 100	EUR
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen	1512 11 100	EUR
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung – Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer,	1512 11 100 1512 12 103	EUR St
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse		
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder	1512 12 103	St
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material	1512 12 103 1512 12 105	St St
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel,	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300	St St St EUR
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel, Behältnisse für Musikinstrumente u.a. Behältnisse	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200	St St St
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel,	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300	St St St EUR
Satteldecken, Satteltaschen, Hundedecken u.dgl.), aus Stoffen aller Art Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel, Behältnisse für Musikinstrumente u.a. Behältnisse - Zusammenstellungen für die Reise (Nécessaires) von Waren zur Körper-	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300 1512 12 500	St St St EUR
Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel, Behältnisse für Musikinstrumente u.a. Behältnisse - Zusammenstellungen für die Reise (Nécessaires) von Waren zur Körperpflege, zum Nähen oder Reinigen von Schuhen oder Bekleidung	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300 1512 12 500 1512 12 700	St St St EUR EUR
Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel, Behältnisse für Musikinstrumente u.a. Behältnisse - Zusammenstellungen für die Reise (Nécessaires) von Waren zur Körperpflege, zum Nähen oder Reinigen von Schuhen oder Bekleidung Uhrarmbänder und Teile dafür (ohne solche aus Metallen)	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300 1512 12 500 1512 12 700 1512 13 000	St St St EUR EUR
Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel, Behältnisse für Musikinstrumente u.a. Behältnisse - Zusammenstellungen für die Reise (Nécessaires) von Waren zur Körperpflege, zum Nähen oder Reinigen von Schuhen oder Bekleidung Uhrarmbänder und Teile dafür, aus Edelmetall oder -plattierungen	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300 1512 12 500 1512 12 700 1512 13 000 (3212 14 000)	St St St EUR EUR
Reiseartikel, Handtaschen u.ä. Behältnisse, aus Stoffen aller Art; Reisezusammenstellungen zur Körperpflege, zum Nähen, zum Reinigen von Schuhen oder Kleidung - Reisekoffer, Handkoffer, Kosmetikkoffer und Dokumentenkoffer, Aktentaschen, Schultaschen u.ä. Behältnisse - aus Leder oder rekonstituiertem Leder - aus textilen Geweben o.a. Material - Handtaschen, auch mit Schulterriemen (einschl. solcher ohne Handgriffe) - Kleinlederwaren (Taschen- oder Handtaschenartikel) - Reisetaschen, Toilettentaschen, Rucksäcke, Taschen für Sportartikel, Behältnisse für Musikinstrumente u.a. Behältnisse - Zusammenstellungen für die Reise (Nécessaires) von Waren zur Körperpflege, zum Nähen oder Reinigen von Schuhen oder Bekleidung Uhrarmbänder und Teile dafür, aus Edelmetall oder -plattierungen Uhrarmbänder und Teile dafür, aus unedlen Metallen, auch vergoldet oder versilbert Andere Waren aus Leder oder rekonstituiertem Leder	1512 12 103 1512 12 105 1512 12 200 1512 12 300 1512 12 500 1512 12 700 1512 13 000 (3212 14 000)	St St St EUR EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Schuhe		
Schuhe (ohne Sport- und Sicherheitsschuhe)		
 Wasserdichte Schuhe mit Laufsohlen und Oberteil aus Kautschuk oder Kunststoff (ohne solche mit Metallschutz in der Vorderkappe) 	1520 11 000	Paar
Andere Schuhe mit Laufsohlen und Oberteil aus Kautschuk oder Kunststoff		
– Sandalen	1520 12 100	Paar
– Andere Schuhe, mit Oberteil aus Kautschuk oder Kunststoff	1920 12 100	ruui
Straßenschuhe (Stiefel, Stiefeletten, Halbschuhe)	1520 12 310	Paar
– – Pantoffeln u.a. Hausschuhe	1520 12 370	Paar
Schuhe mit Oberteil aus Leder (ohne Sportschuhe, Schuhe mit einem Metallschutz in der Vorderkappe u.a. Schuhe a.n.g.)		
 mit einer Hauptsohle aus Holz, weder mit Innensohle noch mit einem Metallschutz in der Vorderkappe, mit Oberteil aus Leder 	1520 13 300	Paar
 Schuhe mit Laufsohlen aus Kautschuk, Kunststoff, Leder oder rekonstituiertem Leder (ohne Sandalen und Hausschuhe) 		
– – für Männer	1520 13 510	Paar
 – für Frauen; Schuhe, die nicht als Männer- oder Frauenschuhe erkennbar sind (sog. Unisex-Schuhe) 		
– – – für Frauen	1520 13 522	Paar
– – – Unisex-Schuhe	1520 13 529	Paar
– – für Kinder	1520 13 530	Paar
– Sandalen		
– – für Männer	1520 13 610	Paar
 – für Frauen, einschl. Sandalen, die nicht als Männer- oder Frauensandalen erkennbar sind (sog. Unisex-Sandalen) 	1520 13 620	Paar
– – für Kinder	1520 13 630	Paar
– Pantoffeln u.a. Hausschuhe	1520 13 700	Paar
 Andere Schuhe mit Oberteil aus Leder oder rekonstituiertem Leder und Laufsohlen aus Holz, Kork oder aus anderen Stoffen 	1520 13 800	Paar
Schuhe mit Oberteil aus Spinnstoffen (ohne Sportschuhe)		
– Pantoffeln u.a. Hausschuhe; Schuhe mit Oberteil aus Spinnstoffen		
– – Pantoffeln u.a. Hausschuhe	1520 14 440	Paar
 – Schuhe mit Laufsohlen aus Kautschuk, Kunststoff, aus Leder oder rekonstituiertem Leder 	1520 14 450	Paar
 – Andere Schuhe mit Oberteil aus Spinnstoffen mit Laufsohlen aus Holz, Kork und Stoffen a.n.g. 	1520 14 460	Paar
Sportschuhe		
Sportschuhe; Tennis-, Basketball-, Turn-, Trainings- u.ä. Schuhe, mit Laufsohlen aus Kautschuk oder Kunststoff und Oberteil aus Spinnstoffen	1520 21 000	Paar
Andere Sportschuhe (ohne Schlittschuhe und Rollschuhe)	1520 29 000	Paar
Schlittschuhe, Rollschuhe	(3230 11 500)	
Skischuhe für den Wintersport	(3230 12 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Sicherheitsschuhe u.a. Schuhe, a.n.g.		
Schuhe mit einem Metallschutz in der Vorderkappe		
 mit Laufsohlen oder Oberteil aus Kautschuk oder Kunststoff (einschl. wasserdichte Schuhe) 	1520 31 200	Paar
– mit Oberteil aus Leder und mit Laufsohlen aus Kautschuk, Kunststoff oder Leder	1520 31 500	Paar
Andere Schuhe, a.n.g.	1520 32 000	Paar
Orthopädische Schuhe	(3250 22 390)	
Schuhteile aus Leder; Einlegesohlen, Fersenstücke u.ä. herausnehmbare Waren; Gamaschen u.ä. Waren sowie Teile davon		
Schuhoberteile und Teile dafür (ohne Verstärkungen)		
– aus Leder	1520 40 200	EUR
– aus anderen Stoffen	1520 40 500	EUR
– Andere Schuhteile, Einlegesohlen u.ä. herausnehmbare Waren, Gamaschen u.ä. Waren sowie Teile dafür, aus anderen Stoffen	1520 40 850	EUR
Laufsohlen und Absätze aus Kautschuk	(2219 73 500)	
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	1599 99 000	EUR

Holz sowie Holz- und Korkwaren (ohne Möbel); Flecht- und Korbmacherwaren

Vorbemerkungen

Weiterverarbeitung von Span- und Faserplatten

Bei nicht bearbeiteten Span- und Faserplatten der Positionen 1621 1. ... ist eine Weiterverarbeitung nicht zu melden, wenn nur eine Bearbeitung wie Härten, Lochen, Beschichten, Furnieren usw. erfolgt. Als Weiterverarbeitung gilt hier nur die Verarbeitung zu einem anderen Erzeugnis.

Vorgefertigte Gebäude aus Holz

Zu den Meldenummern 1623 20 003 bis 1623 20 009 melden solche Unternehmen bzw. Betriebe, die in ortsfesten Produktionsstätten zur Vollmontage vorgesehene Bausätze aus Holz für Ein- und Zweifamilienhäuser, andere Wohn- und Betriebsgebäude und/oder andere Gebäude (z.B. Gartenhäuser) serienmäßig herstellen. Eingeschlossen sind Einbau-Ausstattungen, die üblicherweise mitgeliefert werden, z.B. elektrische Teile (Kabel, Steckdosen, Schalter etc.), Heiz- und Klimageräte, Sanitäreinrichtungen (Bad, Dusche, Warmwassergeräte etc.), Kücheneinrichtungen und Einbaumöbel.

Mengenmäßig ist außer der Anzahl der vorgefertigten Gebäude deren "Brutto-Grundfläche" nach DIN 277 in m² anzugeben.

Die Montage von Konstruktionsteilen, Fertigbauteilen, Ausbauelementen und Fertigteilbauten aus Holz gehört zum Baugewerbe, auch wenn ausschließlich oder überwiegend Erzeugnisse aus eigener Produktion montiert werden.

Abteilung 16: Holz sowie Holz- und Korkwaren (ohne Möbel); Flecht- und Korbmacherwaren

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Holz sowie Holz- und Korkwaren (ohne Möbel); Flecht- und Korbmacherwaren		111
Holz, gesägt und gehobelt	161	111
Holz-, Kork-, Flecht- und Korbmacherwaren	162	113
Furnier-, Sperrholz-, Holzfaser- und Holzspanplatten	1621	113
Parkettböden	1622	114
Konstruktionsteile, Fertigbauteile, Ausbauelemente und Fertigteilbauten, aus H	lolz 1623	114
Verpackungsmittel, Lagerbehälter und Ladungsträger, aus Holz	1624	115
Holzwaren a.n.g.; Kork-, Flecht- und Korbmacherwaren (ohne Möbel)	1629	116
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	1699	117

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Holz sowie Holz- und Korkwaren (ohne Möbel); Flecht- und Korbmacherwaren

Holz, gesägt und gehobelt

Bahnschwellen aus Holz, nicht imprägniert; Holz, in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von mehr als 6 mm

 Holz, in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, gemessert oder geschält, auch keilverzinkt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm, aus Nadelholz

,		
– Tannenholz der Art "Abies spp." und Fichtenholz der Art "Picea spp.",		
in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, gemessert oder geschält,		
auch gehobelt, geschliffen, auch keilverzinkt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm		
rau (Oberfläche nicht weiter bearbeitet)	1610 11 341*	m³
– – gehobelt oder geschliffen	1610 11 345*	m³
 Kiefernholz der Art "Pinus spp.", in der L\u00e4ngsrichtung ges\u00e4gt oder ges\u00e4umt, gemessert oder gesch\u00e4lt, auch gehobelt, geschliffen, auch keilverzinkt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm 		
- – rau (Oberfläche nicht weiter bearbeitet)	1610 11 361*	m³
- – gehobelt oder geschliffen	1610 11 365*	m³
 Anderes Nadelholz, in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, gemessert oder geschält, auch gehobelt, geschliffen, auch keilverzinkt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm 		
- – rau (Oberfläche nicht weiter bearbeitet)	1610 11 381*	m³
– – gehobelt oder geschliffen	1610 11 385*	m³
Holz, in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, auch keilverzinkt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm, aus Laubholz		
 Eichen-, Buchen- u.a. nichttropisches Laubholz, in der L\u00e4ngsrichtung ges\u00e4gt oder ges\u00e4umt, auch keilverzinkt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm (ohne Tropenholz und Bl\u00f6cke, St\u00e4be und Friese f\u00fcr Parkett aus Eichenholz) 		
– gehobelt oder geschliffen (auch keilverzinkt), aus Eichenholz	1610 12 501*	m³
– – gehobelt oder geschliffen (auch keilverzinkt), aus Buchenholz	1610 12 503*	m³
– – gehobelt oder geschliffen, aus anderem nichttropischen Laubholz	1610 12 504*	m³
– – anders bearbeitet (z.B. nur gesägt und gesäumt), aus Eichenholz	1610 12 505*	m³
– – anders bearbeitet (z.B. nur gesägt und gesäumt), aus Buchenholz	1610 12 507*	m³
 – anders bearbeitet (z.B. nur gesägt und gesäumt), aus anderem nichttropischen Laubholz 	1610 12 508*	m³
 Tropenholz, in der L\u00e4ngsrichtung ges\u00e4gt oder ges\u00e4umt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm; St\u00e4be und Friese f\u00fcr Parkett aus Eichenholz, gehobelt, nicht zusammengesetzt, nicht profiliert, \u00fcber 6 mm Dicke 		
 - Tropenholz, in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, mit einer Dicke von mehr als 6 mm, einschl. Stäbe und Friese für Parkett aus Tropenholz - Stäbe und Friese für Parkett aus Eichenholz, gehobelt, nicht zusammen- 	1610 12 710*	m³
gesetzt, nicht profiliert, mit einer Dicke von mehr als 6 mm	1610 12 770*	m"
Bahnschwellen aus Holz, nicht imprägniert	1610 13 000*	m³
Rohholz	(02.20.1)	
Stäbe und Friese für Parkett aus Laubholz, nicht zusammengesetzt	(1610 23 007)	
Bahnschwellen aus Holz, imprägniert	(1610 32 000)	
Furnierblätter oder Blätter für Sperrholz (auch zusammengefügt) u.a. Holz, in der	(1621 2)	
Langsrichtung gesagt, gemessert oger geschalt, mit einer Dicke von 6 mm oger weniger		
Längsrichtung gesägt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von 6 mm oder weniger Bahnschwellen aus Beton	(2369 19 806)	

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
•	Holz, entlang einer oder mehrerer Kanten oder Flächen profiliert, auch gehobelt, geschliffen oder keilverzinkt; Holz in Form von Plättchen oder Schnitzeln; Holzwolle; Holzmehl		
•	Holz (einschl. Stäbe und Friese für Parkett, nicht zusammengesetzt, Leisten und Stangen), entlang einer oder mehrerer Kanten, Enden oder Flächen profiliert, auch keilverzinkt, aus Nadelholz		
•	 Leisten Anderes profiliertes Nadelholz, (einschl. Stäbe und Friese für Parkett, nicht zusammengesetzt), entlang einer oder mehrerer Kanten, Enden oder Flächen profiliert, auch gehobelt, auch keilverzinkt 	1610 21 103* 1610 21 109*	m m³
•	Holz (einschl. Stäbe und Friese für Parkett, nicht zusammengesetzt, Leisten und Stangen), entlang einer oder mehrerer Kanten, Enden oder Flächen profiliert, aus Bambus	1610 22 100*	kg
•	Holz (einschl. Stäbe und Friese für Parkett, nicht zusammengesetzt, Leisten und Stangen), entlang einer oder mehrerer Kanten, Enden oder Flächen profiliert, aus anderem Holz		
•	– Leisten u.a. Laubholz (ohne Stäbe und Friese für Parkett)	1610 23 004*	m
•	 Stäbe und Friese für Parkett aus Laubholz (ohne solche aus Eiche, nur gehobelt), nicht zusammengesetzt Stäbe und Friese für Parkett aus Tropenholz, in der Längsrichtung gesägt oder gesäumt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von mehr als 6 mm Stäbe und Friese für Parkett aus Eichenholz, gehobelt, nicht zusammengesetzt, 	1610 23 007*	m²
		(1610 12 710)	
	mit einer Dicke von mehr als 6 mm Parkettböden	(1610 12 770) (1622 10)	
•	Holzwolle; Holzmehl	1610 24 000	EUR
•	Holz in Form von Plättchen oder Schnitzeln		
•	– aus Nadelholz	1610 25 030*	t
•	– aus Laubholz	1610 25 050*	t
	Rohholz und Bahnschwellen aus Holz, imprägniert o.a. behandelt		
	Rohholz, auch entrindet, vom Splint befreit oder zwei- oder vierseitig grob zugerichtet, mit Farbe, Beize, Kreosot o.a. Konservierungsmitteln behandelt	1610 31 160	m³
	Bahnschwellen aus Holz, imprägniert	1610 32 000	m³
	Rohholz Trocknen, Imprägnieren oder chemisches Behandeln von Holz Bahnschwellen aus Holz, nicht imprägniert Bahnschwellen aus Beton Bahnschwellen aus Stahl, warmgewalzt	(02.20.1) (1610 91) (1610 13 000) (2369 19 806) (2410 75 000)	
	Anderes Rohholz (einschl. gespaltener Pfähle und Pflöcke)	1610 39 000	m³
	Trocknen, Imprägnieren oder chemisches Behandeln von Holz		
•	– Trocknen von Holz	1610 91 001	EUR
•	– Imprägnieren oder chemisches Behandeln von Holz	1610 91 002	EUR
	Abdichtungsarbeiten gegen Wasser und Feuchtigkeit Desinfektions- und Schädlingsbekämpfung in Gebäuden	(43.99) (81.29.11)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Holz-, Kork-, Flecht- und Korbmacherwaren

Furnier-, Sperrholz-, Holzfaser- und Holzspanplatten

Sperrholz, furniertes Holz u.ä. Lagenholz; Spanplatten u.ä. Platten, aus Holz o.a. holzigen Stoffen

1621 11 000*	
1621 12 001*	
1621 12 002*	
1621 12 003*	
1621 13 160*	
1621 14 190*	
1621 14 500*	
1621 15 230*	
1621 15 260*	
1021 13 200	
1621 15 291*	
1621 15 299*	
1621 15 431*	
1621 15 439*	
4 (04 45 4 (0t)	
1621 15 460*	
4 (24 4 5 4 04 4	
1621 15 491^	
1621 15 499*	
1021 10 003	
1621 16 004*	
1621 17 110*	
	1621 12 003* 1621 13 160* 1621 14 190* 1621 14 500* 1621 15 230* 1621 15 260* 1621 15 299* 1621 15 431* 1621 15 439* 1621 15 499* 1621 15 490*

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Anderes Sperrholz, furniertes Holz u.ä. Lagenholz, aus anderem Holz		
 Furniertes Holz u.ä. Lagenholz mit Block-, Stab-, Stäbchen- oder Streifenholzmittellage (Tischlerplatten), aus anderem Holz 	1621 18 001*	m³
– Spanplatten, furniert, aus anderem Holz als Nadelholz	1621 18 002*	m³
 Sperrholz, mit einer Dicke von 6 mm oder weniger (Furnierplatten), mit mindestens einer äußeren Lage aus anderem Holz als Nadelholz (ohne tropisches Holz) u.a. furniertes Holz u.ä. Lagenholz, aus anderem Holz als Nadelholz 	1621 18 003*	m³
Furnierblätter, Blätter für Sperrholz; verdichtetes Holz		
Verdichtetes Holz in Blöcken, Platten, Brettern oder Profilen	1621 21 000*	m³
Furnierblätter oder Blätter für Sperrholz (auch zusammengefügt) u.a. Holz, in der Längsrichtung gesägt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von 6 mm oder weniger, aus Nadelholz	1621 22 100*	m³
Furnierblätter oder Blätter für Sperrholz (auch zusammengefügt) u.a. Holz, in der Längsrichtung gesägt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von 6 mm oder weniger, aus tropischem Holz	1621 23 000*	m³
Furnierblätter oder Blätter für Sperrholz (auch zusammengefügt) u.a. Holz, in der Längsrichtung gesägt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von 6 mm oder weniger, aus anderem Holz als tropischem oder Nadelholz	1621 24 000*	m³
Holz, in der Längsrichtung gesägt, gemessert oder geschält, mit einer Dicke von mehr als 6 mm	(1610 1)	
Veredlung von Sperrholz, furniertem Holz u.ä. Lagenholz, Span- u.ä. Platten und Faserplatten	1621 91 000	EUR
Parkettböden		
– Parketttafeln für Mosaikfußböden	1622 10 300	m²
– Andere Parketttafeln	1622 10 600	m²
Konstruktionsteile, Fertigbauteile, Ausbauelemente und Fertigteilbauten, aus Holz		
Konstruktionsteile, Fertigbauteile und Ausbauelemente (einschl. Verbundplatten mit Hohlraum-Mittellagen, Schindeln), aus Holz (ohne vorgefertigte Gebäude aus Holz)		
Fenster, Fenstertüren, Rahmen und Verkleidungen dafür, Türen und Türrahmen, -verkleidungen und -schwellen, aus Holz		
– Fenster, Fenstertüren, Rahmen und Verkleidungen dafür	1623 11 100	St
– Türen und Rahmen dafür, Türverkleidungen (auch Türschwellen) – – Türblätter	1623 11 501	St
– Türzargen, Türverkleidungen (auch Türschwellen)	1623 11 505	St
Tore, Türen, Fenster, deren Rahmen und Verkleidungen, Tor- und Türschwellen, aus Stahl und Aluminium	(2512 10)	
Verschalungen für Betonarbeiten, Schindeln ("shingles" und "shakes"),		

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Andere Bautischler- und Zimmermannsarbeiten aus Holz, a.n.g.		
•	– Holzleimbauteile		
•	aus Brettschichtholz (Glued laminated timber)	1623 19 002*	m³
•	- – aus Balkenschichtholz/Lamellenholz (Glued solid timber)	1623 19 003*	m³
•	- – aus Brettsperrholz (Cross laminated timber, Xlam)	1623 19 004*	m³
•	aus Furnierschichtholz (Laminated veneer lumber, LVL)	1623 19 005*	m³
	– Andere Bautischler- und Zimmermannsarbeiten aus Holz, a.n.g.		
•	Wandelemente	1623 19 006	m³
•	– – Treppen	1623 19 007	St
•	– – Saunakabinen	1623 19 008	St
•	– – Andere Bautischler- und Zimmermannsarbeiten aus Holz, a.n.g.	1623 19 009	EUR
	Reparatur und Instandhaltung von Waren der Güterklasse 16.23	(43.3)	
	Herstellung (Einzelfertigung) von Holzbauten, Dachstühlen	(43.91)	
	Installation von Zäunen, Geländern u.ä. Einfassungen aus Holz und für	(12.2.5)	
	verschiedene Zwecke (z.B. Höfe, Spielplätze, Wohn- und Industriegrundstücke)	(43.29.12)	
	Sonstige Bautischlerarbeiten und Bauschlosserarbeiten	(43.32.10)	
	Einbauarbeiten an Akustikplatten für Innenwände und Decken aus Holz	(43.39.19)	
	Bau von Wohngebäuden (Neubau, Anbau, Umbau und Renovierung)	(41.00.3)	
	Bau von Nichtwohngebäuden (Neubau, Anbau, Umbau und Renovierung)	(41.00.4)	
	Vorgefertigte Gebäude aus Holz		
	– Ein- und Zweifamilienhäuser	1623 20 003	m² + St
	– Andere Wohn- und Betriebsgebäude	1623 20 005	m² + St
	 Andere Gebäude (z.B. Gartenhäuser) 	1623 20 009	m² + St
	Vorgefertigte Gebäude aus Kunststoffen	(2223 20)	
	Vorgefertigte Gebäude aus Beton und Betonfertigteilen	(2361 20)	
	Vorgefertigte Gebäude aus Eisen, Stahl oder Aluminium	(2511 10)	
	Bau von Wohngebäuden (Neubau, Anbau, Umbau und Renovierung)	(41.00.3)	
	Bau von Nichtwohngebäuden (Neubau, Anbau, Umbau und Renovierung)	(41.00.4)	
	Verpackungsmittel, Lagerbehälter und Ladungsträger, aus Ho	olz	
	Flachpaletten, Boxpaletten u.a. Ladungsträger, aus Holz		
	– Flachpaletten; Palettenaufsatzwände	1624 11 330	St
	– Boxpaletten u.a. Ladungsträger	1624 11 350	St
	Fässer, Tröge, Bottiche, Kübel u.a. Böttcherwaren, Teile dafür	1624 12 000	m³
	(einschl. Fassstäbe)		
	Paletten u.a. Transport- und Verpackungsmittel, aus Kunststoffen	(2222 19 5)	
	Paletten u.ä. stapelfähige Transportmittel, aus Eisen oder Stahl	(2599 29 330)	
	Andere Verpackungsmittel und Teile dafür, aus Holz		
	– Kisten, Kistchen, Verschläge, Trommeln u.ä. Verpackungsmittel		
	ganz oder teilweise aus furniertem Holz oder Sperrholz hergestellt	1624 13 201	m³
	– – aus anderem Holz hergestellt	1624 13 209	m³
	– Kabeltrommeln	1624 13 500	m³

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Holzwaren a.n.g.; Kork-, Flecht- und Korbmacherwaren (ohne Möbel)

Werkzeuge, -fassungen, -griffe und -stiele; Fassungen, Griffe und Stiele für Besen, Bürsten und Pinsel; Schuhformen, leisten und -spanner, aus Holz; Holzwaren zur Verwendung bei Tisch oder in der Küche; Hölzer mit Einlegearbeit; Holzrahmen für Bilder

Werkzeuge, Werkzeugfassungen, -griffe und -stiele; Fassungen, Griffe und Stiele für Besen, Bürsten und Pinsel; Blöcke für die Herstellung von Tabakpfeifen; Schuhformen, -leisten und -spanner, aus Holz

	 Werkzeuge, Werkzeugfassungen, -griffe und -stiele; Fassungen, Griffe und Stiele für Besen, Bürsten und Pinsel; Schuhformen, -leisten und -spanner, aus Holz 	1629 11 300	EUR
	– Pfeifenrohformen aus Wurzelholz o.a. Holz	1629 11 800	EUR
	Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen, aus Kunststoffen	(2223 14 5)	
	Holzwaren zur Verwendung bei Tisch oder in der Küche	1629 12 000	EUR
	Hölzer mit Einlegearbeit (Intarsien oder Marketerie); Kästen für Schmuck oder Besteck, Statuetten u.a. Ziergegenstände, Innenausstattungsgegenstände (ohne Möbel), aus Holz	1629 13 000	EUR
	Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Kunststoffen	(2229 26 200)	
	Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Keramik	(2341 13)	
	Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus unedlen Metallen Künstliche Blumen, künstliches Blattwerk und künstliche Früchte	(2599 24 000)	
	sowie Teile dafür, Waren daraus	(3299 55)	
	Holzrahmen für Bilder, Fotografien, Spiegel u.ä.; andere Waren aus Holz, a.n.g.		
	– Holzrahmen für Bilder, Fotografien, Spiegel u.ä.	1629 14 200	EUR
•	 Andere Holzwaren (ohne Särge) (z.B. Griffe und Knäufe für Schirme, Stöcke und Peitschen) 	1629 14 910	EUR
	Schuhleisten und - spanner	(1629 11 300)	
•	Pellets, Briketts, Scheiten o.ä. Formen aus Sägespänen u.a. Sägenebenprodukten zusammengepresst		
•	– Pellets, gepresst, aus Sägespänen o.a. Sägenebenprodukten	1629 15 001	t
•	 Briketts, Scheiten o.ä. Formen aus Sägespänen u.a. Sägenebenprodukten zusammengepresst 	1629 15 003	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Kork-, Flecht- und Korbmacherwaren		
Korkabfälle; Korkschrot und Korkmehl; Naturkork, entrindet, zweioder vierseitig grob zugerichtet, in Würfeln, Platten, Blättern, Streifen o.a. Formen		
– Korkabfälle; Korkschrot und Korkmehl	1629 21 300	kg
– Naturkork, entrindet oder grob zugerichtet oder in Würfeln, Platten, Blättern oder Streifen (einschl. Rohlinge zum Herstellen von Stopfen)	1629 21 500	kg
Waren aus Naturkork		
- Stopfen	1629 22 500	kg
– Andere Waren aus Naturkork	1629 22 900	kg
Würfel, Quader, Platten, Blätter und Streifen; Fliesen in beliebiger Form; massive Zylinder (einschl. Scheiben), aus Presskork		
– Stopfen für Schaumwein, auch mit Scheiben aus Naturkork	1629 23 200	kg
– Andere Stopfen (z.B. für 'stille Weine')	1629 23 500	kg
– Massive Zylinder (einschl. Scheiben); Würfel, Quader, Platten, Blätter und Streifen; Fliesen in beliebiger Form	1629 23 800	kg
Waren aus Presskork, a.n.g.	1629 24 000	kg
Flechtwaren und Korbmacherwaren (ohne Möbel)	1629 25 000	kg
Sitzmöbel, vorwiegend mit Gestell aus Holz, Stuhlrohr, Korbweiden, Bambus o.ä. Stoffen	(3100 12)	
Möbel aus anderen Stoffen (einschl. Stuhlrohr, Korbweide, Bambus o.ä. Stoffen)	(3109 14 500)	

Papier, Pappe und Waren daraus

Vorbemerkungen

Als Produktion ist die "verkaufsfähige" Menge von Papier und Pappe in Bogen, Rollen oder Endlosbahnen nachzuweisen. Von der nach der Papiermaschine oder nach dem Umroller gewogenen "maschinenfertigen" Produktion ist somit noch der angefallene und/oder zu erwartende Ausschuss oder Abfall nach Erfahrungswerten abzuziehen.

Papiere, Pappen, Zellstoffwatte und Vliese aus Zellstofffasern

Zu den GP-Unterkategorien 1712 11, 1712 20 und 1712 76

gehören nur Papiere, Pappen, Zellstoffwatte und Vliese aus Zellstofffasern in einer der folgenden Formen:

- a) in Streifen oder Rollen mit einer Breite von mehr als 36 cm oder
- b) in quadratischen oder rechteckigen Bogen, die ungefaltet auf einer Seite mehr als 36 cm und auf der anderen Seite mehr als 15 cm messen.

Tapeten und Wandverkleidungen, Buntglaspapier

Bei den Meldenummern 1724 11 000 und 1724 12 000 ist als Maßeinheit die Anzahl der Rollen anzugeben. Das Standardmaß pro Rolle beträgt bei Raufaserpapier 33,5 m Länge und 53 cm Breite, bei Tapeten u.ä. Wandverkleidungen 10,05 m Länge und 53 cm Breite. Soweit davon abweichende Rollengrößen produziert werden, sind diese auf die genannten Standardmaße umzurechnen.

Abteilung 17: Papier, Pappe und Waren daraus

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Papier, Pappe und Waren daraus		121
Holz- und Zellstoff, Papier, Karton und Pappe	171	121
Holz- und Zellstoff	1711	121
Papier und Pappe	1712	121
Papier-, Karton- und Pappewaren	172	125
Wellpapier und -pappe; Verpackungsmittel aus Papier, Karton und Pappe	1721	125
Haushalts-, Hygiene- und Toilettenartikel aus Zellstoff, Papier und Pappe	1722	125
Schreibwaren und Bürobedarf aus Papier, Karton oder Pappe	1723	126
Tapeten	1724	127
Andere Waren aus Papier, Karton und Pappe	1729	127
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	1799	128

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Papier, Pappe und Waren daraus

Holz- und Zellstoff, Papier, Karton und Pappe

Holz- und Zellstoff

Chemische Halbstoffe aus Holz, zum Auflösen	1711 11 000*	t-tr90 %
Chemische Halbstoffe aus Holz (Natron- oder Sulfatzellstoff) (ohne solche zum Auflösen)	1711 12 000*	t-tr90 %
Chemische Halbstoffe aus Holz (Sulfitzellstoff) (ohne solche zum Auflösen)	1711 13 000*	t-tr90 %
Mechanische oder halbchemische Halbstoffe aus Holz, Halbstoffe aus anderen cellulosehaltigen Faserstoffen		
– Mechanische Halbstoffe aus Holz (Holzschliff)	1711 14 001*	t-tr90 %
 Halbchemische Halbstoffe aus Holz; Halbstoffe aus anderen cellulosehaltigen Faserstoffen (auch Baumwolle und Altpapierstoff, verflüssigt, papiermaschinenfähig aufbereitet) 	1711 14 009*	t-tr90 %
Papier oder Pappe (Abfälle und Ausschuss) zur Wiedergewinnung	(38.11.52)	

Papier und Pappe

Zeitungsdruckpapier; Büttenpapier und -pappe (handgeschöpft); Rohpapier und Rohpappe; grafische Papiere und Pappen

Erläuterungen zu dieser Güterklasse siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 17

Zeitungsdruckpapier, in Rollen oder Bogen	1712 11 000*	t
Büttenpapier und Büttenpappe (handgeschöpft)	1712 12 000*	t

Rohpapier und Rohpappe für licht-, wärme- oder elektroempfindliche Papiere und Pappen, Tapetenrohpapier, in Rollen oder Bogen

- Rohpapier und Rohpappe für licht-, wärme- oder elektroempfindliche		
Papiere und Pappen, in Rollen oder Bogen	1712 13 001*	t
- Tapetenrohpapier, weder gestrichen noch überzogen	1712 13 005*	t

Andere grafische Papiere und Pappen

– mit einem Quadratmetergewicht von weniger als 40 g		
und einer mechanisch gewonnenen Fasermenge von 10 GHT		
oder weniger (holzfrei)	1712 14 100*	t

– mit einem Quadratmetergewicht von 40 g bis 150 g		
und einer mechanisch gewonnenen Fasermenge von 10 GHT		
oder weniger (holzfrei), in Rollen	1712 14 350*	t
- mit einem Quadratmetergewicht von 40 g his 150 g		

	· B I · BWAG	4=40.44.004#
	oder weniger (holzfrei), in Bogen	
	und einer mechanisch gewonnenen Fasermenge von 10 GHT	
_	mit emem Quadratmetergewicht von 40 g bis 150 g	

– – in Bogen bis max. DIN A 3	1712 14 391*	t
– – andere Papiere oder Pappen (nicht in Rollen oder Bogen		
bis max. DIN A 3)	1712 14 395*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
– mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 150 g		
und einer mechanisch gewonnenen Fasermenge von 10 GHT	47424/500*	
oder weniger (holzfrei) – mit einer mechanisch gewonnenen Fasermenge von mehr als 10 GHT	1712 14 500* 1712 14 700*	t t
	1/12 14 /00"	ι
Papiere für die Herstellung von Toilettenpapier, Abschminkoder Handtüchern, Servietten o.ä. Papiererzeugnissen		
- Zellstoffwatte	1712 20 300*	t
- Vliese aus Zellstofffasern (sog. Tissue) und gekrepptes Papier		
– – mit einem Quadratmetergewicht pro Lage von 25 g		
oder weniger (Tissue)	1712 20 550*	t
mit einem Quadratmetergewicht pro Lage von mehr als 25 g (Krepp)	1712 20 570*	t
 Andere Papiere für die Herstellung von Toilettenpapier, Abschmink- oder Handtücher, Servietten u.ä. Papiererzeugnisse 	1712 20 900*	t
Wellpappenrohpapier		
Kraftliner, weder gebleicht noch überzogen	1712 31 000*	t
Gestrichener (white top) Kraftliner; überzogener Kraftliner	1712 32 000*	t
Halbzellstoffpapier für die Welle der Wellpappe (sog. "fluting")	1712 33 000*	t
Wellenpapier aus Altpapier und sonstiges Wellenpapier	1712 34 000*	t
Testliner (Liner aus Altpapier), weder gestrichen noch überzogen		
– mit einem Quadratmetergewicht von 150 g oder weniger		
Weißgedeckter (Top) Testliner	1712 35 201*	t
– – Anderer Testliner mit einem Quadratmetergewicht von 150 g		
oder weniger	1712 35 209*	t
– mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 150 g		
– – Weißgedeckter (Top) Testliner	1712 35 401*	t
– – Anderer Testliner mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 150 g	1712 35 409*	t
Papier, weder gestrichen noch überzogen		
Kraftpapier, weder gestrichen noch überzogen; Kraftsackpapier, gekreppt oder gefältelt		
- Kraftsackpapier, ungebleicht	1712 41 200*	t
- Anderes Kraftsackpapier, nicht gekreppt, gefältelt oder durch	1, 12 71 200	·
Pressen oder Prägen gemustert oder perforiert – Kraftpapiere und Kraftpappen, mit einem Quadratmetergewicht	1712 41 400*	t
von 150 g oder weniger	1712 41 600*	t
 Kraftsackpapier, gekreppt oder gefältelt, auch durch Pressen oder Prägen gemustert oder perforiert 	1712 41 800*	t
Sulfitpackpapier u.a. weder gestrichenes noch überzogenes Papier (außer Papieren und Pappen von der Art, wie sie als Schreibpapiere, Druckpapiere oder als Papiere und Pappen zu anderen graphischen Zwecken verwendet werden)		
– Sulfitpackpapier	1712 42 200*	t
- Andere Papiere und Pappen, weder gestrichen noch überzogen, mit einem Quadratmetergewicht von 150 g oder weniger, in Rollen oder Bogen (ohne Stroh-, Wellenpapier, Testliner, Sulfitpackpapier,	1712 /2 /00*	
Filter- oder Filzpapier und -pappe) – Papiere und Pappen, weder gestrichen noch überzogen, mit einem	1712 42 400*	t
Quadratmetergewicht von mehr als 150 g, jedoch weniger als 225 g (ohne Stroh-, Wellenpapier, Testliner, Sulfitpackpapier, Filter- oder		
Filzpapier und -pappe)	1712 42 600*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
– Papiere und Pappen, mit einem Quadratmetergewicht von 225 g oder mehr (ohne Stroh-, Wellenpapier, Testliner, Sulfitpackpapier, Filter- oder Filzpapier und -pappe)		
 – Papiere und Pappen, weder gestrichen noch überzogen, mit einem Quadratmetergewicht von 225 g oder mehr, aus Altpapier, z.B. Graukarton oder Wickelpappe – Andere Papiere und Pappen, weder gestrichen noch überzogen, 	1712 42 805*	t
mit einem Quadratmetergewicht von 225 g oder mehr	1712 42 809*	t
Filterpapier und Filterpappe; Filzpapier		
– Filterpapier und Filterpappe	1712 43 300*	t
– Filzpapier und Filzpappe	1712 43 600*	t
Zigarettenpapier (nicht in Form von Heftchen, Hülsen oder in Rollen und nicht mit einer Breite von 5 cm oder weniger)	1712 44 000*	t
Zigarettenpapier, in Form von Heftchen, Hülsen und Rollen	(1729 19 1)	
Ungestrichene Pappe (außer Pappe von der Art, wie sie als Schreibpapier, Druckpapier oder zu anderen grafischen Zwecken verwendet wird)		
Ungestrichene Pappe, innen grau	1712 51 100*	t
Sonstige ungestrichene Pappe	1712 59 100*	t
Pergamentpapier und -pappe, Pergamentersatzpapier, Naturpauspapier, Pergaminpapier u.a. kalandrierte durchsichtige oder durchscheinende Papiere Papier und Pappe, bearbeitet	1712 60 000*	t
r upier unu r uppe, beurbeitet		
Papier und Pappe, zusammengeklebt, auf der Oberfläche weder gestrichen noch überzogen oder getränkt, auch mit Innenverstärkung, in Rollen oder Bogen	1712 71 000*	t
Papiere und Pappen, gekreppt oder gefältelt, auch durch Pressen oder Prägen gemustert oder perforiert, a.n.g., in Rollen oder Bogen	1712 72 000*	t
Ein- oder beidseitig mit Kaolin o.a. anorganischen Stoffen gestrichene Papiere und Pappen zum Beschreiben, Bedrucken oder für andere grafische Zwecke, in Rollen oder Bogen		
– Papiere und Pappen, gestrichen oder überzogen, zum Beschreiben, Bedrucken oder zu anderen grafischen Zwecken, mit einem Gehalt		
an mechanisch gewonnenen Fasern von 10% oder weniger (holzfrei)		
an mechanisch gewonnenen Fasern von 10% oder weniger (holzfrei) – Rohpapier und Rohpappe für licht-, wärme- oder elektroempfindliche Papiere und Pappen, mit einem Quadratmetergewicht von 150 g oder weniger – – in Rollen	1712 73 362*	t
an mechanisch gewonnenen Fasern von 10% oder weniger (holzfrei) – – Rohpapier und Rohpappe für licht-, wärme- oder elektroempfindliche Papiere und Pappen, mit einem Quadratmetergewicht von 150 g oder weniger	1712 73 362* 1712 73 363*	t t
 an mechanisch gewonnenen Fasern von 10% oder weniger (holzfrei) – Rohpapier und Rohpappe für licht-, wärme- oder elektroempfindliche Papiere und Pappen, mit einem Quadratmetergewicht von 150 g oder weniger – in Rollen – andere Papiere und Pappen – Andere Papiere und Pappen zum Beschreiben, Bedrucken 		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Leichte wichtige ersteich D		
 Leichtgewichtiges gestrichenes Papier, sog. "LWC-Papier", mit einer mechanisch gewonnenen Fasermenge von 10 GHT 		
oder mehr (holzhaltig)	1712 73 600*	t
- Andere gestrichene Papiere und Pappen, zum Beschreiben,		
Bedrucken und zu anderen grafischen Zwecken, mechanisch		
gewonnene Fasermenge >= 10 GHT (holzhaltig) (ohne "LWC-Papier")		
in Rollen	1712 73 750*	t
– – in Bogen	1712 73 790*	t
Ein- oder beidseitig mit Kaolin o.a. anorganischen Stoffen gestrichene oder überzogene Kraftpapiere und -pappen (ohne solche zum Beschreiben, Bedrucken oder grafische Zwecke), mit einem Quadratmeter-	474274.000	
gewicht von 150 g oder weniger, in Rollen oder Bogen	1712 74 000	kg
Ein- oder beidseitig mit Kaolin o.a. anorganischen Stoffen gestrichene oder überzogene Kraftpapiere und -pappen (ohne solche zum Beschreiben, Bedrucken oder für andere grafische Zwecke), mit einem Quadratmeter-		
gewicht von mehr als 150 g, in Rollen oder Bogen	1712 75 000	kg
Kohlepapier, präpariertes Durchschreibepapier u.a. Vervielfältigungs-		
oder Umdruckpapier, in Rollen oder Bogen	1712 76 000	t
Papiere, Pappen, Zellstoffwatte und Vlies aus Zellstofffasern, gestrichen, überzogen, getränkt, geteert, bituminiert, asphaltiert, gummiert oder mit Klebeschicht versehen (auch aluminisiert), in Rollen oder Bogen		
- geteert, bituminiert oder asphaltiert	1712 77 100	kg
- selbstklebend	1712 77 330	t
– gummiert oder mit Klebeschicht versehen (ohne selbstklebendes)	1712 77 350	t
- mit Kunstharz oder Kunststoff gestrichen, überzogen oder getränkt (auch aluminisiert; ohne Klebeschicht); mit Wachs, Paraffin, Stearin, Öl oder Glycerin überzogen oder getränkt		-
– – gebleicht, mit einem Quadratmetergewicht von mehr als 150 g	1712 77 550	kg
Andere Papiere und Pappen, mit einem Quadratmetergewicht		
von mehr als 150 g	1712 77 590	kg
– mit Wachs, Paraffin, Stearin, Öl oder Glycerin überzogen oder getränkt	1712 77 700	kg
Endlosformulare in Rollen, mit einer Breite von mehr als 15 cm,		
oder Bogen, mit einer Breite von mehr als 36 cm	1712 77 803*	t
Andere Papiere und Pappen, Zellstoffwatte und Vliese		
aus Zellstofffasern	1712 77 805*	t
Halbstoffe aus Holz o.a. cellulosehaltigen Faserstoffen	(1711 1)	
Innen graue, ein- oder beidseitig mit Kaolin o.a. anorganischen Stoffen gestrichene oder überzogene Kraft- und Multiplexpapiere und -pappen (sogenannter Faltschachtelkarton), für Verpackungszwecke, in Rollen oder Bogen		
- Kraftpapiere und -pappen (nicht in Rollen oder Bogen bis max. DIN A 3)	1712 78 200*	t
 Multiplexpapiere und -pappen (Sekundärfaserkarton), ungebleicht, 	, 0 200	•
z.B. GD 1/2	1712 78 500*	t
Andere, ein- oder beidseitig mit Kaolin o.a. anorganischen Stoffen gestrichene oder überzogene Papiere und Pappen (sogenannter Faltschachtelkarton) aus Primärfasern, für Verpackungszwecke, in Rollen oder Bogen		
Multiplement on the control of the c		
- Multiplexpapiere, -pappen, gestrichen oder überzogen		t
	1712 79 530*	
– – jede Lage gebleicht (z.B. Zellstoffkarton GZ)	1712 79 530* 1712 79 550*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Papier-, Karton- und Pappewaren

Wellpapier und -pappe; Verpackungsmittel aus Papier, Karton und Pappe

Erläuterungen zu dieser Güterklasse siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 17		
Wellpapier und -pappe, in Rollen oder Bogen, auch perforiert	1721 11 000*	t
Säcke, Beutel, Tüten aus Papier		
– Säcke und Beutel mit einer Bodenbreite von 40 cm oder mehr	1721 12 300	t
– Andere Säcke, Beutel oder Tüten (ohne Schallplattenhüllen)	1721 12 500	t
Schachteln und Kartons aus Wellpapier oder Wellpappe	1721 13 000	t
Faltschachteln und -kartons, aus nicht gewelltem Papier oder nicht gewellter Pappe		
– für Flüssigkeiten	1721 14 001	t
– Andere Faltschachteln und -kartons aus Karton	1721 14 004	t
– Andere Faltschachteln und -kartons aus Vollpappe	1721 14 005	t
– Displays (Trays) aus Karton oder Vollpappe	1721 14 007	t
Andere Verpackungsmittel aus Papier, Pappe, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern (einschl. Schallplattenhüllen); Pappwaren zur Verwendung in Büros, Läden u.dgl.		
 Andere Verpackungs- und Aufbewahrungsmittel (einschl. Schall- plattenhüllen) aus Papier oder Pappe, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern 		
– – Dosen, Trommeln und Fässer	1721 15 303	t
 - Flexible Verpackungs- und Aufbewahrungsmittel (z.B. Schallplattenhüllen, Weichpackungen, Verpackungszuschnitte) 	1721 15 305	t
– – Andere Verpackungs- und Aufbewahrungsmittel	1721 15 309	t
– Pappwaren zur Verwendung in Büros, Läden u.dgl.	1721 15 500	t

Haushalts-, Hygiene- und Toilettenartikel aus Zellstoff, Papier und Pappe

Haushaltspapier und -papierprodukte; Hygieneund Krankenhausartikel; Bekleidung und Bekleidungszubehör aus Papierhalbstoff, Papier, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern

Toilettenpapier, Taschen-, Abschmink-, Hand- und Tischtücher, Servietten aus Papierhalbstoff, Papier, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern

– Toilettenpapier	1722 11 200	t
– Taschen- und Abschminktücher	1722 11 400	t
– Handtücher	1722 11 600	t
 Tischtücher und Servietten aus Papierhalbstoff, Papier, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern 	1722 11 800	t

	Meldenummer	Maßeinh
Monatsbinden und Tampons, Windeln und Windeleinlagen für Kleinkinder u.ä. Hygieneartikel sowie Bekleidung und Bekleidungszubehör, aus Papierhalbstoff, Papier, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern und aus anderen Spinnstoffen		
– Hygienische Binden und Tampons, Windeln und Windeleinlagen für Kleinkinder u.ä. Waren, aus Spinnstoffwatte	1722 12 100	t
 Hygienische Binden (Einlagen) und Tampons, aus anderen Stoffen (ohne solche aus Spinnstoffen) 	1722 12 200	t
 Windeln und Windeleinlagen für Säuglinge und Kleinkinder u.ä. Waren zu hygienischen Zwecken aus Papierhalbstoff, Papier, Zellstoffwatte oder Vliesen aus Zellstofffasern (z.B. Artikel für Inkontinenz) 	1722 12 300	t
– Watte; andere Waren aus Watte	1722 12 400*	kg
– Bekleidung und Bekleidungszubehör aus Papier, Zellstoff oder Vliesen	1722 12 500	t
 Hygienische Binden (Einlagen), Tampons u.ä. Waren aus Spinnstoffen (ohne Spinnstoffwatte) 	1722 12 600	kg
 Windeln und Windeleinlagen für Säuglinge und Kleinkinder u.ä. Waren aus Spinnstoffen (ohne Spinnstoffwatte) 	1722 12 700	kg
 Andere Waren aus Papier zum Gebrauch im Haushalt, im Krankenhaus, bei der Körperpflege oder zu hygienischen Zwecken 	1722 12 900	t
Tabletts, Schüsseln, Teller, Tassen, Becher u.ä. Waren, aus Papier oder Pappe	1722 13 000	t
Schreibwaren und Bürobedarf aus Papier, Karton oder Pappe		
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln	1723 11 000	kg
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen		-
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen – Briefumschläge	1723 12 300	1000 St
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten		-
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen – Briefumschläge	1723 12 300	1000 St
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten - Zusammenstellungen von Schreibwaren in Schachteln,	1723 12 300 1723 12 500	1000 St 1000 St
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten - Zusammenstellungen von Schreibwaren in Schachteln, Taschen u.ä. Behältnissen Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Hefte, Schreibunterlagen, Ordner, Durchschreibesätze, Alben für Muster oder Sammlungen und Buchhüllen, aus Papier oder Pappe - Register, Briefblöcke, Merkbücher - Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung,	1723 12 300 1723 12 500 1723 12 700	1000 St 1000 St kg
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten - Zusammenstellungen von Schreibwaren in Schachteln, Taschen u.ä. Behältnissen Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Hefte, Schreibunterlagen, Ordner, Durchschreibesätze, Alben für Muster oder Sammlungen und Buchhüllen, aus Papier oder Pappe - Register, Briefblöcke, Merkbücher - Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Auftragsbücher und Quittungsbücher - Briefpapierblöcke und Notizblöcke; Merkbücher	1723 12 300 1723 12 500	1000 St 1000 St
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten - Zusammenstellungen von Schreibwaren in Schachteln, Taschen u.ä. Behältnissen Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Hefte, Schreibunterlagen, Ordner, Durchschreibesätze, Alben für Muster oder Sammlungen und Buchhüllen, aus Papier oder Pappe - Register, Briefblöcke, Merkbücher - Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Auftragsbücher und Quittungsbücher - Briefpapierblöcke und Notizblöcke; Merkbücher und Notizbücher ohne Kalendarium	1723 12 300 1723 12 500 1723 12 700 1723 13 130 1723 13 150	1000 St 1000 St kg EUR EUR
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten - Zusammenstellungen von Schreibwaren in Schachteln, Taschen u.ä. Behältnissen Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Hefte, Schreibunterlagen, Ordner, Durchschreibesätze, Alben für Muster oder Sammlungen und Buchhüllen, aus Papier oder Pappe - Register, Briefblöcke, Merkbücher - Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Auftragsbücher und Quittungsbücher - Briefpapierblöcke und Notizblöcke; Merkbücher und Notizbücher ohne Kalendarium - Merkbücher, Notizbücher und Tagebücher mit Kalendarium - Andere Waren oder Bücher wie Gästebücher, Mitgliedsbücher,	1723 12 300 1723 12 500 1723 12 700 1723 13 130 1723 13 150 1723 13 170	1000 St 1000 St kg EUR EUR EUR
Kohle-, Vervielfältigungs-, Durchschreibe-, Umdruckpapier; Papier, gummiert oder mit Klebeschicht, in Streifen oder Rollen Briefumschläge, Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder), aus Papier oder Pappe; Zusammenstellungen solcher Schreibwaren in Pappschachteln u.ä. Behältnissen - Briefumschläge - Einstückbriefe, Postkarten (ohne Bilder) und Briefkarten - Zusammenstellungen von Schreibwaren in Schachteln, Taschen u.ä. Behältnissen Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Hefte, Schreibunterlagen, Ordner, Durchschreibesätze, Alben für Muster oder Sammlungen und Buchhüllen, aus Papier oder Pappe - Register, Briefblöcke, Merkbücher - Register, Bücher für die kaufmännische Buchführung, Auftragsbücher und Quittungsbücher - Briefpapierblöcke und Notizblöcke; Merkbücher und Notizbücher ohne Kalendarium - Merkbücher, Notizbücher und Tagebücher mit Kalendarium	1723 12 300 1723 12 500 1723 12 700 1723 13 130 1723 13 150	1000 St 1000 St kg EUR EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
 Durchschreibesätze und -hefte, auch mit eingelegtem Kohlepapier, nicht bedruckt 		
– – Endlosformularsätze, nicht bedruckt	1723 13 705	EUR
– – Andere Durchschreibesätze und -hefte, nicht bedruckt	1723 13 709	EUR
Druck von Endlosformularen oder Endlosformularsätzen	(1812 19 904)	
Druck von anderen Durchschreibesätzen und -heften	(1812 19 905)	
– Alben für Muster oder für Sammlungen, aus Papier oder Pappe	1723 13 800	EUR
 Schreibunterlagen, Buchhüllen u.a. Waren des Schul-, Bürobedarfs und des Papierhandels 	1723 13 900	EUR
Ringhefte, Aktentaschen, Schnellhefter, aus Kunststoffen	(2229 25 007)	
Andere Papiere oder Pappen zum Beschreiben, Bedrucken oder zu anderen grafischen Zwecken		
 durch Pressen oder Prägen gemustert oder perforiert (z.B. Endlosformulare), nicht bedruckt 	1723 14 002	kg
 Andere Papiere oder Pappen zum Beschreiben, Bedrucken oder zu anderen grafischen Zwecken 		
– – für Büromaschinen u.ä. Geräte, in Streifen oder Rollen,		
Breite 15 cm oder weniger	1723 14 005	kg
 – Andere Papiere oder Pappen zum Beschreiben, Bedrucken oder zu anderen grafischen Zwecken, a.n.g. 		
(z.B. Bogen, Breite 36 cm oder weniger)	1723 14 009	kg
Tapeten		
Tapeten und Wandverkleidungen aus Papier; Buntglaspapier	1724 11 000	Rollen
Wandverkleidungen aus Spinnstoffen	1724 12 000	Rollen
Wand- oder Deckenverkleidungen, aus Kunststoffen	(2223 11)	
Andere Waren aus Papier, Karton und Pappe		
Etiketten aller Art aus Papier oder Pappe, nicht bedruckt		
– Selbstklebeetiketten, nicht bedruckt	1729 11 600	kg
		0
– Andere nichtbedruckte Etiketten	1729 11 800	kg
	1729 11 800 (1812 15 902)	kg
- Andere nichtbedruckte Etiketten Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten	(1812 15 902)	kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger,	(1812 15 902) (1812 15 909)	kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten	(1812 15 902)	kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger,	(1812 15 902) (1812 15 909)	kg kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000)	
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000)	
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe; Filterpapier und -pappe; andere Waren aus Papier oder Pappe a.n.g. – Zigarettenpapier, in Rollen mit einer Breite von 5 cm oder weniger	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000) 1729 12 000	kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe; Filterpapier und -pappe; andere Waren aus Papier oder Pappe a.n.g. – Zigarettenpapier, in Rollen mit einer Breite von 5 cm oder weniger oder in Form von Heftchen oder Hülsen – Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000) 1729 12 000	kg kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe; Filterpapier und -pappe; andere Waren aus Papier oder Pappe a.n.g. – Zigarettenpapier, in Rollen mit einer Breite von 5 cm oder weniger oder in Form von Heftchen oder Hülsen – Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe, auch gelocht oder gehärtet, zum Aufwickeln von Spinnstoffgarnen – Andere Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff,	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000) 1729 12 000	kg kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe; Filterpapier und -pappe; andere Waren aus Papier oder Pappe a.n.g. – Zigarettenpapier, in Rollen mit einer Breite von 5 cm oder weniger oder in Form von Heftchen oder Hülsen – Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe, auch gelocht oder gehärtet, zum Aufwickeln von Spinnstoffgarnen – Andere Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe – Zylindrische Hülsen und Spulenkerne zum Aufwickeln von flächigen	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000) 1729 12 000 1729 19 100 1729 19 200	kg kg kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe; Filterpapier und -pappe; andere Waren aus Papier oder Pappe a.n.g. – Zigarettenpapier, in Rollen mit einer Breite von 5 cm oder weniger oder in Form von Heftchen oder Hülsen – Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe, auch gelocht oder gehärtet, zum Aufwickeln von Spinnstoffgarnen – Andere Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe – Zylindrische Hülsen und Spulenkerne zum Aufwickeln von flächigen Materialien	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000) 1729 12 000 1729 19 100 1729 19 200	kg kg kg
Druck von Selbstklebeetiketten Druck von anderen Etiketten Etiketten aus Alufolie, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden Filterblöcke und Filterplatten aus Papierhalbstoff Zigarettenpapier, zugeschnitten oder in Form von Heftchen oder Hülsen; Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe; Filterpapier und -pappe; andere Waren aus Papier oder Pappe a.n.g. - Zigarettenpapier, in Rollen mit einer Breite von 5 cm oder weniger oder in Form von Heftchen oder Hülsen - Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe, auch gelocht oder gehärtet, zum Aufwickeln von Spinnstoffgarnen - Andere Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe - Zylindrische Hülsen und Spulenkerne zum Aufwickeln von flächigen Materialien - Andere Rollen, Spulen, Spindeln u.ä. Unterlagen, a.n.g.	(1812 15 902) (1812 15 909) (2442 25 000) 1729 12 000 1729 19 100 1729 19 200 1729 19 303 1729 19 309	kg kg kg kg

Abteilung 17: Papier, Pappe und Waren daraus

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
– Andere Waren aus Papier oder Pappe		
 – Dichtungen aus Papier oder Pappe; Papier und Pappe, gelocht, für Jacquardvorrichtungen u.ä. Maschinen; Papier für bestimmte Verwendungszwecke (z.B. Kondensatorpapier) 	1729 19 851	kg
 – Andere Waren aus Papier oder Pappe, a.n.g. (z.B. Bierdeckel) 	1729 19 858	kg
Zigarettenpapier, nicht in Form von Heftchen, Hülsen und Rollen	(1712 44 000)	
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	1799 99 000	EUR

Druckerzeugnisse, bespielte Ton-, Bild- und Datenträger

Vorbemerkungen

Digitaldruck ist ein Verfahren, bei dem das digitale Druckbild direkt oder indirekt auf den Bedruckstoff übertragen wird. Beim Digitaldruck ist keine separate Druckform nötig, so dass jeder Bogen mit einem andem Bildinhalt bedruckt werden kann.

Leistungen des Druckgewerbes und Vervielfältigung von bespielten Ton-, Bild- und Datenträgern

Bei den Erzeugnissen unter 1811, 1812 13 ..., 1812 14 ..., 1813 10 ..., 1813 3. ... sowie 1814 werden nur diejenigen Druckereileistungen, Leistungen der Druckweiterverarbeitung, der Satzherstellung sowie diejenigen sonstigen Dienstleistungen des Druckgewerbes erfasst, die im Auftrag fremder Unternehmen ausgeführt werden. Als Werte sind in diesen Fällen die jeweils gezahlten Vergütungen zu melden.

Bei der Vervielfältigung von bespielten Ton-, Bild- und Datenträgern unter 1820 1. ..., 1820 2. ... sowie 1820 3. ... werden nur die Leistungen für fremde Unternehmen nach Wert erfasst. Als Werte sind die gezahlten Vergütungen anzusetzen.

Abteilung 18: Druckereierzeugnisse, bespielte Ton-, Bild- und Datenträger

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Druckereierzeugnisse, bespielte Ton-, Bild- und Datenträger		131
Druckereileistungen	181	131
Druck von Zeitungen	1811	131
Andere Druckereileistungen	1812	131
Druckvorstufen- und Medienvorstufen-Dienstleistungen	1813	133
Druckweiterverarbeitung von Druckerzeugnissen	1814	134
Vervielfältigung von bespielten Ton-, Bild- und Datenträgern	182	134

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Druckereierzeugnisse, bespielte Ton-, Bildund Datenträger

Druckereileistungen

Druck von Zeitungen

Druck von Tageszeitungen einschl. deren Sonntagszeitungen u.a. periodischen Druckschriften, mindestens viermal wöchentlich erscheinend

wöchentlich erscheinend		
– im Offsetdruckverfahren hergestellt	1811 10 003	EUR
 in einem anderen Druckverfahren hergestellt 	1811 10 008	EUR
Andere Druckereileistungen		
 Druck von Briefmarken, Stempelmarken, Steuerzeichen u.dgl., nicht entwertet; Papiere mit Stempel; Scheckformulare; Bank- noten, Aktien; Schuldverschreibungen u.ä. Sicherheitspapieren; Bedrucken von Chipkarten, Smartcards, Personalausweisen 	1812 11 000	EUR
Druck von Werbedrucken und Werbeschriften, Verkaufskatalogen u.dgl.		
- Verkaufskataloge (z.B. Versandhauskataloge, Reisekataloge)		
– – im Tiefdruckverfahren hergestellt	1812 12 301	EUR
– im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 12 303	EUR
– – im Digitaldruckverfahren hergestellt	1812 12 308	EUR
 Plakate u.ä. Drucke (z.B. Großflächenplakate, Plakate für Ganzsäulen u.ä. Plakate, City-Poster) 		
− − im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 12 512	EUR
 – im Siebdruckverfahren hergestellt 	1812 12 513	EUR
− − im Digitaldruckverfahren hergestellt	1812 12 514	EUR
 Geschäftsberichte 		
− − im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 12 516	EUR
− − im Digitaldruckverfahren hergestellt	1812 12 517	EUR
 Prospekte, Werbebeilagen für Zeitungen und Zeitschriften 		
− − im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 12 522	EUR
 − – in einem anderen Druckverfahren hergestellt 	1812 12 523	EUR
 – Mailings (Werbebriefe) 	1812 12 524	EUR
 Andere Werbedrucke und Werbeschriften (z.B. Flyer, Werbeaufkleber, Jubiläumsschriften u.ä. Werbedrucke) 		
 − - im Offsetdruckverfahren hergestellt 	1812 12 527	EUR
 – in einem anderen Druckverfahren hergestellt 	1812 12 529	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Druck von anderen Zeitschriften u.a. periodische Druckschriften, weniger als viermal wöchentlich erscheinend		
– von Zeitungen (z.B. Wochenzeitungen)		
– – im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 13 001	EUR
– – in einem anderen Druckverfahren hergestellt	1812 13 003	EUR
– von Anzeigenblättern, Annoncenzeitungen	1812 13 004	EUR
– von anderen Zeitschriften (z.B. Illustrierte, Magazine, Fach-, Kunden-, Mitglieder-, Werks- u.a. Publikumszeitschriften)		
– – im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 13 007	EUR
– – im Tiefdruckverfahren hergestellt	1812 13 008	EUR
– – in einem anderen Druckverfahren hergestellt	1812 13 009	EUR
Druck von Büchern, Landkarten, hydrographischen o.ä. Karten aller Arten, Bildern, Zeichnungen und Fotografien und Ansichtspostkarten		
 Bücher, Broschüren u.ä. Drucke in losen Bogen oder in Blättern, auch gefalzt Bücher, Broschüren u.ä. Druckerzeugnisse, festgebunden 	1812 14 070	EUR
oder broschiert (ohne Wörterbücher und Enzyklopädien) (z.B. Sach-, Adress-, Telefon-, Schul-, Kunst- u.a. Bücher) – Adress- und Telefonbüchern (z.B. Einwohner-, Wirtschafts-,		
Export-, Fachadressbücher) Andere Bücher (ohne Adress- und Telefonbücher) (z.B. Sach-, Schul-, Kunst-, u.a. Bücher)	1812 14 141	EUR
im Offsetdruckverfahren hergestellt	1812 14 143	EUR
im Digitaldruckverfahren hergestellt	1812 14 144	EUR
– – – in einem anderen Druckverfahren hergestellt	1812 14 149	EUR
– – Bilderbücher, Zeichen- und Malbücher für Kinder	1812 14 210	EUR
- Wörterbücher und Enzyklopädien, auch in Form von Teilheften,		
festgebunden oder broschiert	1812 14 280	EUR
– Druck von kartografischen Erzeugnissen in Form von Büchern oder Broschüren	1812 14 350	EUR
– Druck von anderen kartografischen Erzeugnissen (z.B. Wandkarten)	1812 14 420	EUR
– Druck von illustrierten Postkarten	1812 14 490	EUR
 Glückwunschkarten und bedruckte Karten mit persönlichen Mitteilungen, auch mit Briefumschlägen oder Verzierungen aller Art 	1812 14 560	EUR
– Druck von Bildern, Kunstblättern und Fotografien	1812 14 630	EUR
Druck von Etiketten, Anhängern u.dgl.		
– Druck von Selbstklebeetiketten	1812 15 902	EUR
– Druck von anderen Etiketten	1812 15 909	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinł
Bedrucken von anderen Materialien als Papier (einschl. Bekleidung)		
Bedrucken von Geweben und Stoffen (einschl. Bekleidung)		
– von Geweben aus Baumwolle für Bekleidung	1812 16 101	EUR
– von Geweben aus Baumwolle für anderen Bedarf	1812 16 102	EUR
– von Geweben aus synthetischen Filamenten oder Spinnfasern	1812 16 103	EUR
– von Geweben aus künstlichen Filamenten oder Spinnfasern	1812 16 104	EUR
– von Maschenstoffen u.a. Stoffen (Seide, Gewebe aus Wolle,		
Flachs, Papiergarn, Samt, Plüsch, Chenille, Frottiergewebe, Vliesstoffe, Tuftingmeterware); Konfektionswaren	1812 16 109	EUR
Bedrucken von Fasern und Garnen	(1330 11)	
Bedrucken von anderen Materialien als Gewebe und Papier	(1550 11)	
(einschl. Bedrucken von Kunststoffetiketten, Kunststofftüten, Glas, Metall, Holz und Keramik)		
- Bedrucken von Kunststoffen (z.B. von Kunststoffetiketten,		
Kunststoffverpackungen, Kunststofftüten u.ä.)	1812 16 201	EUR
- Bedrucken von anderen Materialien als Gewebe, Papier und Kunststoffen		
(einschl. Bedrucken von Glas, Metall, Holz und Keramik)	1812 16 209	EUR
Andere Druckereileistungen		
– Kalender aller Art, bedruckt, einschl. Blöcke von Abreißkalendern	1812 19 100	EUR
- Druck von Noten (einschl. Braille-Noten)	1812 19 200	EUR
- Druck von Abziehbildern aller Art	1812 19 300	EUR
	1012 17 300	LOK
Andere Drucke, a.n.g.Druck von Endlosformularen oder Endlosformularsätzen	1812 19 904	EUR
- – Druck von anderen Durchschreibesätzen oder -heften	1812 19 904	EUR
Druck von Einlasskarten für Veranstaltungen, Fahrscheine,	1012 19 903	LUK
Eintrittskarten u.a. Tickets - – Andere Drucke für gewerbliche Zwecke (ohne Endlosformulare)	1812 19 906	EUR
(z.B. Formblätter, Formulare, Geschäftsdrucksachen, Visitenkarten)	1812 19 907	EUR
– – Andere Drucke für private Zwecke (z.B. Familiendrucksachen)	1812 19 908	EUR
 – Andere Drucke, a.n.g. (z.B. Kundenkarten, Mitgliedsausweise ohne Speicherchip oder Magnetstreifen) 	1812 19 909	EUR
Intelligente Karten (smart cards)	(2612 30 000)	
Pruckvorstufen- und Medienvorstufen-Dienstleistungen		
Satz- und Bildherstellung	1813 10 000	EUR
Druckformen; Lithographiesteine, Platten und Zylinder,		
für den Druck zugerichtet (z.B. geschliffen, gekörnt, poliert) – Hochdruck-Druckformen mit Druckbild		
(z.B. Flexoklischees, Gummiklischees, Kunststoffklischees usw.)	1813 20 002	EUR
– Druckformen für den Offsetdruck	1813 20 004	EUR
- Tiefdruckzylinder oder Platten mit Druckbild (z.B. Kopiervorlagen)	1813 20 006	EUR
– Andere Druckformen mit Druckbild (z.B. für den Siebdruck);		
Druckformen ohne Druckbild, nicht sensibilisiert	1813 20 009	EUR
Druckformen, sensibilisiert, nicht belichtet	(2059 11 300)	
Sonstige Druckereileistungen		
- Herstellung von reprografischen Produkten (z.B. Overheadfolien)	1813 30 003	EUR
 Gestaltung von Erzeugnissen des Druckgewerbes (z.B. Offline- und Online-Bearbeitung, Entwerfen, 		
	1813 30 005	EUR
(z.B. Offline- und Online-Bearbeitung, Entwerfen,	1813 30 005 1813 30 007	EUR EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Druckweiterverarbeitung von Druckerzeugnissen		
Druckweiterverarbeitung von Büchern, Zeitschriften, Werbedrucken u.a. Drucksachen		
– von Büchern usw. durch Falzen, Zusammentragen, Heften, Binden, Beschneiden	1814 10 100	EUR
 von Zeitschriften, Broschüren, Katalogen und Werbedrucken (z.B. Prospekten, Musterkarten usw.) durch Falzen, Zusammen- tragen, Heften, Klebebinden 	1814 10 300	EUR
 von anderen Drucksachen, bedruckten Papieren oder Karton (z.B. Formularen, Etiketten, Kalendern) durch Falzen, Lochen, Stanzen, Prägen, Kleben, Kaschieren 	1814 10 500	EUR
Vervielfältigung von bespielten Tonträgern		
Vervielfältigung von bespielten Tonträgern		
– Vervielfältigung von Schallplatten	1820 10 100	EUR
– Vervielfältigung von Magnettonbändern		
mit einer Breite von 4 mm oder weniger	1820 10 300	EUR
– mit einer Breite von mehr als 4 mm bis 6,5 mmVervielfältigung von "Compact Discs"	1820 10 500 1820 10 700	EUR EUR
Vervielfältigung von bespielten Bildträgern		
Vervielfältigung von Magnetbändern mit Bildaufzeichnungen		
mit einer Breite von mehr als 6,5 mm	1820 20 500	EUR
– Vervielfältigung von "Video Discs" und von anderen Aufzeichnungsträgern	1820 20 700	EUR
Vervielfältigung von bespielten Datenträgern		
 Vervielfältigung von Magnetbändern mit EDV-Daten, mit einer Breite von 4 mm oder weniger 	1820 30 300	EUR
 Vervielfältigung von Magnetbändern mit EDV-Daten, mit einer Breite von mehr als 4 mm 	1820 30 500	EUR
 Vervielfältigung von anderen Trägern mit EDV-Daten (z.B. auf Platten, CD-ROMs, Disketten) 	1820 30 700	EUR

Kokereierzeugnisse und Mineralölerzeugnisse

Vorbemerkungen

Mineralölerzeugnisse

Bei den Mineralölerzeugnissen unter 1920 sind nur die Erzeugnisse aus Rohöl und anderen Ausgangsstoffen, z.B. Teerölen, zu melden, die in eigener Verarbeitung anfallen. Zugekaufte Ware gleicher Art oder Zusammensetzung, die nur beigemischt wird, ist nicht zu melden. Dagegen sind Zusätze, wie z.B. Additive und Benzol, Bestandteil des verkaufsfertigen Produkts.

Rohbenzin

Rohbenzin ist, je nach Beschaffenheit, unter einer der Meldenummern 1920 25 ... zu melden.

Beteiligungsraffinerien

Die Produktion in Beteiligungsraffinerien ist als Lohnarbeit mit dem Zusatzschlüssel 2 an der 10. Stelle nach der Meldenummer im Fragebogen anzugeben.

Abteilung 19: Kokereierzeugnisse und Mineralölerzeugnisse

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Kokereierzeugnisse und Mineralölerzeugnisse		137
Kokereierzeugnisse	191	137
Mineralölerzeugnisse	192	137
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung (ohne Wiederaufbereitung von radioaktiven Brennelementen)	1999	139

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Kokereierzeugnisse und Mineralölerzeugnisse

Kokereierzeugnisse

	Koks und Schwelkoks aus Steinkohle, Braunkohle		
	oder Torf, auch agglomeriert; Retortenkohle	1910 10 000	t-Trocken + TJ
	Steinkohle und Steinkohlenbriketts	(1920 11)	
	Braunkohle und Braunkohlenbriketts	(1920 12)	
	Teer aus Steinkohle, Braunkohle oder Torf u.a. Mineralteere, auch entwässert oder teilweise destilliert (einschl. rekonstituierter Teere)	1910 20 000*	t + TI
	destiniert (emsent rekonstituierter reere)	1910 20 000	(+1)
	Pech und Pechkoks aus Steinkohlenteer o.a. Mineralteeren	1910 30 000*	t
•	Mineralölerzeugnisse		
	Briketts u.ä. feste Brennstoffe		
	Steinkohlenbriketts u.ä. aus Steinkohle gewonnene feste Brennstoffe	1920 11 000*	t + TJ
	Koks aus Steinkohle	(1910 10 000)	
	Braunkohlenbriketts u.ä. aus Braunkohle gewonnene feste Brennstoffe	1920 12 000*	t + TJ
	Koks aus Braunkohle	(1910 10 000)	
	Torfbriketts u.ä. aus Torf gewonnene feste Brennstoffe	1920 13 000*	t
•	Motorentreibstoffe, Heizöle u.a. Mineralöle, Schmieröle		
	Motorenbenzin (einschl. Flugbenzin)	1920 21 000	t
	Erdgaskondensate (Flüssigerdgas, die Erdgasanteile, die in Separatoren, Vor-Ort- Einrichtungen oder Gasaufbereitungsanlagen verflüssigt werden (LPG, Naturbenzin, Gasöl))	(0610 10 500)	
	Erdgas (methanreiches Verbrennungsgas aus Lagerstätten), verflüssigt oder gasförmig	(0620 10 000)	
	Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe)	(4000 00 050)	
	(ohne Erdgas) Edelgase, Wasserstoff, Stickstoff, Sauerstoff	(1920 32 050) (2011 11)	
	Gasförmige anorganische Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle (ohne Schwefeldioxid)	(2011 11)	
	Acyclische Kohlenwasserstoffe	(2014 11)	
	Industriell erzeugte Gase (ohne Erdgas, Erdölgas u.a. gasförmige Kohlenwasserstoffe)	(35.21.1)	
	Leichtöle, leichte Zubereitungen a.n.g.		
•	Testbenzin (white spirit)	1920 23 000*	t
•	Flugturbinenkraftstoff aus Kerosin	1920 24 000*	t
•	Naphta		
•	– Leichtöl als Raffinerie-Einsatzmaterial (leichtes halbverarbeitetes		
_	Destillat für den Einsatz in Raffinerien) – Leichtes Rohbenzin (leichtes Destillat für den Einsatz	1920 25 003*	t
•	in der erdölchemischen Industrie)	1920 25 005*	t
•	– Spezialbenzin (raffinierte Erdöldestillate der Rohbenzin-/		
	Petroleum-Gruppe) (ohne Testbenzin)	1920 25 008*	t
	Biodiesel und Biodieselmischungen, kein Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien		
	enthaltend oder mit einem Gehalt an Erdöl oder Öl aus bituminösen Materialien von weniger als 70 GHT	(2059 58 000)	

Abteilung 19: Kokereierzeugnisse und Mineralölerzeugnisse

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Gasöl		
 Schweröl als Raffinerie-Einsatzmaterial (schweres halbverarbeitetes Destillat für den Einsatz in Raffinerien) sowie Gas-/Dieselöl (nichtenergetisch) (schweres Destillat für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) 	1920 26 002*	t
 Dieselkraftstoff (Erdöldestillat, 180°C bis 380°C, für Straßen- und Schienenfahrzeuge) 	1920 26 005	t
 Heizöl, leicht (Erdöldestillat, 180°C bis 380°C, zur Erzeugung von Wärme oder Dampf) 	1920 26 007*	t
Mittelschwere Öle, einschl. Leuchtöl "Kerosin" (ohne Flugturbinenkraftstoff)	1920 27 000*	t
Heizöle, a.n.g.		
– Heizöl, schwer, als Raffinerie-Einsatzmaterial (Heizöl für den Einsatz in Raffinerien)	1920 28 003*	t
 Heizöl, schwer, mit niedrigem Schwefelgehalt (Schwefelgehalt bis 1 GHT) 	1920 28 005*	t
 Heizöl, schwer, mit hohem Schwefelgehalt (Schwefelgehalt von mehr als 1 GHT) 	1920 28 007*	t
 Heizöle, a.n.g. 	1920 28 009*	t
Zubereitete Schmiermittel zum Behandeln von Spinnstoffen, Leder oder Pelzfellen o.a. Stoffen, Schmiermittel für Maschinen, Apparate und Fahrzeuge, Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien enthaltend, Ölanteil von weniger als 70 GHT	(2059 41 5)	
Schmieröle; andere Öle, a.n.g.		
 Schmieröle als Raffinerie-Einsatzmaterial 	1920 29 300*	t
 Schmieröle (Flüssigdestillate, mit einem Mineralölgehalt von 70 GHT oder mehr, aus Rohöl, einschl. Motorenölen, technischen Ölen und Schmierfetten) 		
– – Motoren-, Kompressoren- und Turbinenöle	1920 29 502	t
– – Hydrauliköle	1920 29 503	t
– – Weißöle; Paraffinum liquidum	1920 29 504	t
– – Getriebeöle	1920 29 505	t
– – Metallbearbeitungs-, Formen- und Korrosionsschutzöle	1920 29 506	t
 – Andere Schmieröle und Öle (z.B. Schmieröle, nichtenergetisch, für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie; Elektro-Isolieröle) 	1920 29 509	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Gasförmige Kohlenwasserstoffe (ohne Erdgas)		
Propan und Butane, verflüssigt		
– Flüssiggas (LPG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigem Zustand erhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff) (auch Propan, chemisch rein)	1920 31 001*	t + TJ
- Flüssiggas (LPG) als Raffinerie-Einsatzmaterial (Propan/Butane für den Einsatz in Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (LPG) (Propan/Butane		
für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie)	1920 31 002*	t + TJ
Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (ohne Erdgas)	1920 32 050*	t + TJ
Kohlenwasserstoffe, gasförmig, verflüssigt, a.n.g. sowie Kohlenwasserstoffe in gasförmigem Zustand, a.n.g. (ohne Erdgas)	1920 39 000*	t + TJ
Erdgaskondensate (Flüssigerdgas, die Erdgasanteile, die in Separatoren, Vor-Ort-Einrichtungen oder Gasaufbereitungsanlagen verflüssigt werden (LPG, Naturbenzin, Gasöl))	(0610 10 500)	
Erdgas (methanreiches Verbrennungsgas aus Lagerstätten), verflüssigt oder gasförmig	(0620 10 000)	
Flüssiggas	(1920 31)	
Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (ohne Erdgas)	(1920 32 050)	
Edelgase, Wasserstoff, Stickstoff, Sauerstoff	(2011 11)	
Acyclische Kohlenwasserstoffe	(2014 11)	
Industriell erzeugte Gase (ohne Erdgas, Erdölgas u.a. gasförmige Kohlenwasserstoffe)	(35.21.1)	
Andere Mineralölerzeugnisse		
Vaselin; Paraffin, mikrokristallines Erdölwachs, paraffinische Rückstände ("slack wax"), Ozokerit, Montanwachs, Torfwachs, andere Mineralwachse	1920 41 000*	t
Petrolkoks, Bitumen aus Erdöl u.a. Rückstände aus Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien		
– Petrolkoks (schwarzes festes Erzeugnis, durch Kracken oder Karbonisation von Einsatzmaterial-Rückständen, bestehend aus Kohlenstoff 90 bis 95 %)	1920 42 004*	t + TJ
 Bitumen aus Erdöl (schwarzes oder dunkelbraunes festes oder halbfestes dicht- und haftfähiges thermoplastisches Material) 	1920 42 005*	t
– Andere Rückstände aus Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien	1920 42 007*	t
eredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung ohne Wiederaufbereitung von radioaktiven Brenn-		
lementen)		

Chemische Erzeugnisse

Vorbemerkungen

Mengenangaben bei ausgewählten anorganischen Industriegasen

Bei den Meldenummern 2011 11 200 bis 2011 11 700 sind die Mengen in 1000 m³, gemessen bei einem Druck von 1013 mbar und einer Temperatur von 15°C, zu melden.

Abteilung 20: Chemische Erzeugnisse

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Chemische Erzeugnisse		143
Chemische Grundstoffe, Düngemittel und Stickstoffverbindungen, Kunststoffe in Primärformen und synthetischer Kautschuk in Primärformen	201	143
Industriegase	2011	143
Farbstoffe und Pigmente	2012	143
Sonstige anorganische Grundstoffe und Chemikalien (einschl. Spalt- und Brutstoffe)	2013	145
Sonstige organische Grundstoffe und Chemikalien	2014	150
Düngemittel und Stickstoffverbindungen	2015	158
Kunststoffe, in Primärformen	2016	160
Synthetischer Kautschuk, in Primärformen	2017	162
Schädlingsbekämpfungs- und Pflanzenschutzmittel, Desinfektionsmittel	202	162
Anstrichmittel, Druckfarben und Kitte	203	163
Seifen, Wasch-, Reinigungs- und Körperpflegemittel sowie Duftstoffe	204	166
Seifen, Wasch-, Reinigungs- und Poliermittel	2041	166
Körperpflegemittel und Duftstoffe	2042	168
Sonstige chemische Erzeugnisse	205	170
Pyrotechnische Erzeugnisse	2051	170
Klebstoffe	2052	171
Etherische Öle	2053	171
Sonstige chemische Erzeugnisse, a.n.g.	2059	171
Chemiefasern	206	175
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2099	176

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Chemische Erzeugnisse

Chemische Grundstoffe, Düngemittel und Stickstoffverbindungen, Kunststoffe in Primärformen und synthetischer Kautschuk in Primärformen

Industriegase

Ausgewählte anorganische Industriegase: gasförmige Elemente und Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle (ohne Schwefeldioxid); flüssige Luft, Pressluft; Schwefeltrioxid, Diarsentrioxid (fest)

Erläuterungen zu dieser Güterklasse siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 20

Edelgase, Wasserstoff, Stickstoff, Sauerstoff

– Argon	2011 11 200*	1000 m ³
– Edelgase (ohne Argon)	2011 11 300*	1000 m ³
– Wasserstoff	2011 11 500*	1000 m ³
- Stickstoff	2011 11 600*	1000 m ³
– Sauerstoff	2011 11 700*	1000 m ³
Erdgaskondensate (Flüssigerdgas, die Erdgasanteile, die in Separatoren, Vor-Ort-Einrichtungen oder Gasaufbereitungsanlagen verflüssigt werden (LPG, Naturbenzin, Gasöl))	(0610 10 500)	
Erdgas (methanreiches Verbrennungsgas aus Lagerstätten), verflüssigt oder gasförmig	(0620 10 000)	
Flüssiggas	(1920 31)	
Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (ohne Erdgas)	(1920 32 000)	
Kohlenwasserstoffe, gasförmig, verflüssigt, a.n.g. sowie Kohlenwasserstoffe in gasförmigem Zustand, a.n.g. (ohne Erdgas)	(1920 39 000)	
Gasförmige anorganische Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle (ohne Schwefeldioxid)	(2011 12)	
Acyclische Kohlenwasserstoffe	(2014 11)	
Industriell erzeugte Gase (ohne Erdgas, Erdölgas u.a. gasförmige Kohlenwasserstoffe)	(35.21.1)	
Gasförmige anorganische Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle (ohne Schwefeldioxid)		
- Kohlenstoffdioxid	2011 12 300*	t
– Schwefeltrioxid, Diarsentrioxid	2011 12 500*	t
- Stickstoffoxide	2011 12 700*	t
– Andere anorganische Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle	2011 12 900*	t
Flüssige Luft (einschl. von Edelgasen befreiter flüssiger Luft); Pressluft	2011 13 000*	t
Heißluft	(35.30.11)	

Farbstoffe und Pigmente

Metalloxide, -hydroxide, -peroxide (ohne basische Verbindungen der Alkali- und Erdalkalimetalle sowie Aluminiumoxide und -hydroxide); Lithiumoxid und -hydroxid

Zinkoxid; Zinkperoxid; Titanoxide

– Zinkoxid; Zinkperoxid	2012 11 300*	t
– Titanoxide	2012 11 500*	t-TiO ₂

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Chromoxide und -hydroxide; Manganoxide; Bleioxide; Mennige und Orangemennige; Kupferoxide und -hydroxide	2012 12 000*	t
Ausgewählte anorganische Basen; ausgewählte Metalloxide (einschl. Erdpigmenten, Metallhydroxiden und -peroxiden, a.n.g.) (ohne Kupferoxide und -hydroxide)		
– Eisenoxide und -hydroxide; Erdpigmente (Geschönte Farberden) mit einem Gehalt an gebundenem Eisen von 70 GHT oder mehr, berechnet als Fe ₂ O ₃	2012 19 100*	t
 Cobaltoxide und -hydroxide; handelsübliche Cobaltoxide 	2012 19 350*	kg
 Lithiumoxid und -hydroxid; Vanadiumoxide und -hydroxide; Nickeloxide und -hydroxide; Germaniumoxide und Zirconiumdioxide 	2012 19 500*	t
 Molybdänoxide und -hydroxide, Antimonoxide 		
 – Molybdänoxide und -hydroxide 	2012 19 730*	t
– – Antimonoxide	2012 19 750*	t
 Andere anorganische Basen, weder in den Unterkategorien 2012 11 bis 2012 19 noch in der Unterkategorie 2013 25 genannt, u.a. Metalloxide 	2012 19 900*	t
Farben und Farbstoffe; Gerbstoffe; Tannine und ihre Derivate		
Synthetische organische Farbmittel, auch chemisch einheitlich; Farbstoffe sowie Zubereitungen auf deren Grundlage; synthetische organische Erzeugnisse als fluoreszierende Aufheller; Farblacke und Zubereitungen auf deren Grundlage		
 Dispersionsfarbstoffe und Zubereitungen 	2012 21 100*	t
– Säurefarbstoffe, auch metallisiert und Beizenfarbstoffe sowie Zubereitungen	2012 21 200*	t
– Basische Farbstoffe und Zubereitungen	2012 21 300*	t
 Direktfarbstoffe und Zubereitungen 	2012 21 400*	t
– Küpenfarbstoffe, Reaktivfarbstoffe, organische Pigmente sowie		
andere synthetische organische Farbmittel und deren Zubereitungen	2012 21 500*	t
 Synthetische organische Erzeugnisse als fluoreszierende Aufheller 	2012 21 600*	t
– Farblacke; Zubereitungen auf der Grundlage von Farblacken	2012 21 700*	t
 Pflanzliche Gerbstoffauszüge; Tannine und ihre Derivate; Farbmittel pflanzlichen oder tierischen Ursprungs (ohne Tierisches Schwarz), auch chemisch einheitlich und Zubereitungen auf deren Grundlage (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) 		
 Pflanzliche Gerbstoffauszüge, Tannine und ihre Salze, Ether, Ester u.a. Derivate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) 	2012 22 550*	t
 Farbmittel pflanzlichen oder tierischen Ursprungs und Zubereitungen auf der Grundlage dieser Farbstoffe (auch natürliche Lebensmittelfarben; ohne Tierisches Schwarz) 	2012 22 700*	t
•	2012 22 700	·
Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame)	(2013 52 750)	
Synthetische organische Gerbstoffe; anorganische Gerbstoffe, Gerbstoffzubereitungen, auch natürliche Gerbstoffe enthaltend; Enzymzubereitungen zum Vorgerben		
- Synthetische organische Gerbstoffe	2012 23 300*	t
- Anorganische Gerbstoffe, Gerbstoffzubereitungen, auch natürliche		
Gerbstoffe enthaltend; Enzymzubereitungen zum Vorgerben	2012 23 500*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Andere Farbmittel, Pigmente und deren Zubereitungen; anorganische Erzeugnisse als Luminophore, auch chemisch einheitlich		
– Pigmente und Zubereitungen auf der Grundlage von Titandioxid		
– – mit einem Gehalt an Titandioxid von 80 GHT oder mehr	2012 24 150*	t-TiO ₂
– – mit einem Gehalt an Titandioxid von weniger als 80 GHT	2012 24 190*	t-TiO ₂
 Pigmente und Zubereitungen auf der Grundlage von Chrom- und Cadmiumverbindungen; Ultramarin, Lithophone u.a. Pigmente und Zubereitungen, Magnetit; anorganische Erzeugnisse als Luminophore 		
 – Pigmente und Zubereitungen auf der Grundlage von Chrom- und Cadmiumverbindungen 	2012 24 501*	
 – Ultramarin, Lithopone u.a. Pigmente und Zubereitungen, Magnetit; anorganische Erzeugnisse als Luminophore 	2012 24 501"	t
 – – Masterbatches, schwarz oder weiß (ohne solche auf der Grundlage von Titandioxid, Chrom- oder Cadmiumverbindungen) 	2012 24 503*	t
 – – Masterbatches, bunt (ohne solche auf der Grundlage von Titandioxid, Chrom oder Cadmiumverbindungen) 	2012 24 504*	t
– – – Masterbatches, a.n.g. (ohne solche auf der Grundlage von Titandioxid,		
Chrom oder Cadmiumverbindungen) – – – Ultramarin, Lithopone u.a. Pigmente und Zubereitungen, Magnetit;	2012 24 505*	t
anorganische Erzeugnisse als Luminophore, a.n.g. (ohne Masterbatches)	2012 24 509*	t
Masterbatches für die Kunststoffeinfärbung auf der Grundlage von Titandioxid	(2012 24 1)	
Masterbatches für die Kunststoffeinfärbung auf der Grundlage von Chrom- und Cadmiumverbindungen	(2012 24 501)	
Kautschuk-Masterbatches (Kautschuk mit Zusatz von Ruß oder Siliciumdioxid, mit ca. 40 bis 70 % Rußanteil, nicht vulkanisiert)	(2017 10 900)	
Kautschuk mit Zusatz von Ruß oder Siliciumdioxid	(2219 20 130)	
Kautschuklösungen; Dispersionen (ohne solche mit Zusatz von Ruβ oder Siliciumdioxid) u.a. Kautschukmischungen, in Platten, Blättern, Streifen oder in Primärformen	(2219 20 190)	
Sonstige anorganische Grundstoffe und Chemikalien (einschl. Spalt- und Brutstoffe) Angereichertes Uran und Plutonium; abgereichertes Uran und Thorium; andere radioaktive Elemente		
A. II 225 an annich at a llangund acine Verbindunger Dietarium und acine		
An U 235 angereichertes Uran und seine Verbindungen; Plutonium und seine Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 angereichertes Uran, Plutonium oder deren Verbindungen enthalten (EURATOM)	2013 11 000*	kg
Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 angereichertes	2013 11 000* 2013 12 000*	kg kg
Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 angereichertes Uran, Plutonium oder deren Verbindungen enthalten (EURATOM) An U 235 abgereichertes Uran und seine Verbindungen; Thorium und seine Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 abgereichertes		_
Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 angereichertes Uran, Plutonium oder deren Verbindungen enthalten (EURATOM) An U 235 abgereichertes Uran und seine Verbindungen; Thorium und seine Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 abgereichertes Uran oder seine Verbindungen enthalten (EURATOM) Andere radioaktive Elemente, Isotope und Verbindungen; Legierungen, Dispersionen, keramische Erzeugnisse und Gemische, die diese Elemente,	2013 12 000*	kg
Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 angereichertes Uran, Plutonium oder deren Verbindungen enthalten (EURATOM) An U 235 abgereichertes Uran und seine Verbindungen; Thorium und seine Verbindungen; Legierungen, Dispersionen usw., die an U 235 abgereichertes Uran oder seine Verbindungen enthalten (EURATOM) Andere radioaktive Elemente, Isotope und Verbindungen; Legierungen, Dispersionen, keramische Erzeugnisse und Gemische, die diese Elemente, Isotope oder Verbindungen enthalten	2013 12 000* 2013 13 000*	kg

	Meldenummer	Maßeinh
Nicht gasförmige chemische Elemente; anorganische Säuren; nicht gasförmige anorganische Halogen-, Sauerstoff- und Schwefelverbindungen der Nichtmetalle		
Halogene; Schwefel; Kohlenstoff; andere nicht gasförmige Nichtmetalle		
– Halogene		
Chlor	2013 21 110*	t
– – Jod, Fluor, Brom	2013 21 160*	t
– Sublimierter oder gefällter Schwefel; kolloider Schwefel	2013 21 200*	t
– Kohlenstoff (Industrieruß u.a. Formen von Kohlenstoff, a.n.g.)	2013 21 300*	t
– Bor; Tellur	2013 21 400*	t
– Silicium	2013 21 500*	t
– Phosphor, Arsen, Selen	2013 21 800*	t
Raffinierter Schwefel	(2013 66 000)	
Halogen- oder Schwefelverbindungen der Nichtmetalle		
– Halogenide und Halogenoxide der Nichtmetalle		
– – Chloride und Chloridoxide des Phosphors	2013 22 350*	t
– – Halogenide und Halogenoxide der Nichtmetalle		
(ohne Chloride und Chloridoxide des Phosphors)	2013 22 370*	t
 Sulfide der Nichtmetalle (einschl. Kohlenstoffdisulfid); handelsübliches Phosphortrisulfid 	2013 22 600*	t
Alkalimetalle, Erdalkalimetalle; Seltenerdmetalle, Scandium und Yttrium,		
auch untereinander gemischt oder miteinander legiert; Quecksilber	2013 23 000*	t
Chlamusaaayataff Olayma Dinhaanhaynantaayid		
Chlorwasserstoff; Oleum, Diphosphorpentaoxid; andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid – Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure		
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid – Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure	2013 24 130*	t-HCl
	2013 24 130* 2013 24 150*	t-HCl t
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid – Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure – – Chlorwasserstoff (Salzsäure) – – Chloroschwefelsäure		
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid – Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure – – Chlorwasserstoff (Salzsäure)	2013 24 150*	t
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid – Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure – – Chlorwasserstoff (Salzsäure) – – Chloroschwefelsäure – Schwefelsäure, Oleum		t t-H ₂ S0
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid – Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure – Chlorwasserstoff (Salzsäure) – Chloroschwefelsäure – Schwefelsäure, Oleum – Schwefelsäure – Oleum	2013 24 150* 2013 24 341*	t t-H ₂ S0
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342*	t-H ₂ S0 t-H ₂ S0
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid	2013 24 150* 2013 24 341*	t $t-H_2SO$ $t-H_2SO$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530*	t $t-H_2SO$ $t-H_2SO$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550*	t $t-H_2SO$ $t-H_2SO$ $t-P_2O_9$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff)	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550*	t $t-H_2SO$ $t-H_2SO$ $t-P_2O_9$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600*	t $t-H_2SO$ $t-H_2SO$ $t-P_2O_{\circ}$ t $t-P_4O_{\circ}$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 730*	$\begin{array}{c} \text{t-H}_2\text{SO} \\ \text{t-H}_2\text{SO} \\ \\ \text{t-P}_2\text{O}_5 \\ \text{t-P}_2\text{O}_5 \\ \\ \text{t} \\ \\ \text{t-HF} \\ \text{t-SiO}_2 \end{array}$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid;	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 730* 2013 24 750*	$\begin{array}{c} t\\ t\text{-H}_2\text{SO}\\ t\text{-H}_2\text{SO}\\ \\ t\text{-P}_2\text{O}_5\\ t\text{-P}_2\text{O}_5\\ \\ t\\ t\text{-HF}\\ t\text{-SiO}_2\\ \end{array}$
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze - Natriumhydroxid	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 730* 2013 24 770*	t $t-H_2SO$ $t-P_2O_5$ $t-P_2O_5$ t $t-P_2O_5$ t $t-P_2O_5$ t
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chloroschwefelsäure - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze - Natriumhydroxid - fest (Ätznatron)	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 730* 2013 24 770* 2013 25 250*	t $t-H_2SO$ $t-H_2SO$ $t-P_2O_5$ t $t-P_2O_5$ t $t-P_2O_5$ t $t-P_2O_5$ t $t-HF$ $t-SiO_2$ t
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chloroschwefelsäure - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze Natriumhydroxid - fest (Ätznatron) - in wässriger Lösung (Natronlauge)	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 730* 2013 24 770* 2013 25 250* 2013 25 270*	t-H ₂ SO t-H ₂ SO t-P ₂ O ₅ t-P ₂ O ₅ t t-HF t-SiO ₂ t-SO ₂
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure Chlorwasserstoff (Salzsäure) Chloroschwefelsäure Schwefelsäure, Oleum Schwefelsäure Oleum Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren Diphosphorpentaoxid Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid Fluorwasserstoff (Flusssäure) Siliciumdioxid Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze Natriumhydroxid fest (Ätznatron) in wässriger Lösung (Natronlauge) Kaliumhydroxid (Ätzkali)	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 750* 2013 24 770* 2013 25 250* 2013 25 270* 2013 25 300*	t-H ₂ SO t-H ₂ SO t-P ₂ O ₅ t-P ₂ O ₅ t t-SiO ₂ t-SO ₂
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze Natriumhydroxid - fest (Ätznatron) - in wässriger Lösung (Natronlauge) - Kaliumhydroxid (Ätzkali) - Peroxide des Natriums oder des Kaliums	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 730* 2013 24 770* 2013 25 250* 2013 25 270*	t-H ₂ SO t-H ₂ SO t-P ₂ O ₃ t-P ₂ O ₃ t t-P ₅ O ₅ t t-HF t-SiO ₂ t-SO ₂
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze Natriumhydroxid - fest (Ätznatron) - in wässriger Lösung (Natronlauge) - Kaliumhydroxid (Ätzkali) - Peroxide des Natriums oder des Kaliums - Magnesiumhydroxid und -peroxid; Oxide, Hydroxide und Peroxide	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 750* 2013 24 770* 2013 25 250* 2013 25 270* 2013 25 300* 2013 25 500*	t-H ₂ SO t-H ₂ SO t-H ₂ SO t-P ₂ O ₅ t-P ₂ O ₅ t t-HF t-SiO ₂ t-SO ₂
andere anorganische Säuren, Silicium- und Schwefeldioxid - Chlorwasserstoff (Salzsäure), Chloroschwefelsäure - Chlorwasserstoff (Salzsäure) - Chloroschwefelsäure - Schwefelsäure, Oleum - Schwefelsäure - Oleum - Diphosphorpentaoxid, Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Diphosphorpentaoxid - Phosphorsäure und Polyphosphorsäuren - Boroxide; Borsäuren; andere anorganische Säuren (ohne Fluorwasserstoff) - Fluorwasserstoff, Siliciumdioxid, Schwefeldioxid - Fluorwasserstoff (Flusssäure) - Siliciumdioxid - Schwefeldioxid Hydroxide und Peroxide des Natriums, Kaliums oder Magnesiums; Oxide, Hydroxide und Peroxide des Strontiums oder Bariums; Aluminiumhydroxid; Hydrazin und Hydroxylamin und ihre anorganischen Salze Natriumhydroxid - fest (Ätznatron) - in wässriger Lösung (Natronlauge) - Kaliumhydroxid (Ätzkali) - Peroxide des Natriums oder des Kaliums	2013 24 150* 2013 24 341* 2013 24 342* 2013 24 530* 2013 24 550* 2013 24 600* 2013 24 750* 2013 24 770* 2013 25 250* 2013 25 270* 2013 25 300*	t-H ₂ SO t-H ₂ SO t-P ₂ O ₅ t-P ₂ O ₅ t t-SiO ₂ t-SiO ₂

	Meldenummer	Maßeinl
Fluoride und komplexe Fluorosalze; Chloride (ohne Ammoniumchlorid), Chloridoxide und -hydroxide; Bromide, Jodide und deren Oxide; Hypochlorite usw.; Bromate usw.; Jodate usw.		
Fluoride, Fluorosilikate, -aluminate u.a. komplexe Fluorosalze;		
Chloride (ohne Ammoniumchlorid), Chloridoxide, Chloridhydroxide; Bromide, Bromidoxide; Jodide, Jodidoxide		
- Fluoride; Fluorosilicate, Fluoroaluminate u.a. komplexe Fluorosalze	2013 31 100*	t-F
- Chloride (ohne Ammoniumchlorid)	2013 31 300*	t
- Chloridoxide und Chloridhydroxide des Kupfers u.a. Metalle	2013 31 500*	t
– Bromide und Bromidoxide, Jodide und Jodidoxide	2013 31 700*	t
Hypochlorite, Chlorite, Hypobromite, Chlorate, Perchlorate, Bromate und Perbromate, Jodate und Perjodate		
- Hypochlorite; handelsübliches Calciumhypochlorit; Chlorite; Hypobromite	2013 32 300*	t-Cl
- Chlorate und Perchlorate; Bromate und Perbromate; Jodate und Perjodate	2013 32 500*	t t
emorate and referrorate, Fromate and referromate, jouate and refjound	2019 92 900	•
Sulfide; Polysulfide; Dithionite, Sulfoxylate, Sulfite, Sulfate usw.; ausgewählte Nitrate; Phosphinate, Phosphonate, Phosphate/Polyphosphate; Carbonate; Peroxocarbonate		
Sulfide; Polysulfide; Dithionite und Sulfoxylate; Sulfite; Thiosulfate; Sulfate; Alaune; Persulfate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindunger		
– Sulfide; Polysulfide; Dithionite und Sulfoxylate	2013 41 150*	t
- Sulfite; Thiosulfate		
– – Sulfite	2013 41 340*	t
Thiosulfate	2013 41 350*	t
- Sulfate		
Sulfate– Barium- oder Aluminiumsulfate	2013 41 510*	t
	2013 41 510* 2013 41 570*	t t
– – Barium- oder Aluminiumsulfate		
– Barium- oder Aluminiumsulfate– Andere Sulfate		
 – Barium- oder Aluminiumsulfate – Andere Sulfate – Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) 	2013 41 570*	t
 – Barium- oder Aluminiumsulfate – Andere Sulfate – Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) – Alaune 	2013 41 570* 2013 41 730*	t t
 - Barium- oder Aluminiumsulfate - Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) - Alaune - Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat 	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300)	t t
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips)	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750*	t t
 - Barium- oder Aluminiumsulfate - Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) - Alaune - Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat 	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300)	t t
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber,	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20)	t t
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20)	t t
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) - Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat)	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750)	t t t
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen)	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750)	t t t
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphinate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) - Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat) - Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite)	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750) 2013 42 100* 2013 42 200*	t-N t-P ₂ O
Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate - Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) - Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat) - Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite) - Mononatriumdihydrogenphosphat oder Dinatriumhydrogenphosphat	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750) 2013 42 100* 2013 42 200* 2013 42 300*	t-N t t-P ₂ O t-P ₂ O
 Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat) Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite) Mononatriumdihydrogenphosphat oder Dinatriumhydrogenphosphat Calciumhydrogenorthophosphat (Dicalciumphosphat) Natriumtriphosphat (Natriumtripolyphosphat) Trinatrium-, Triammonium-, Kalium- und Calciumphosphate (ohne Calciumhydrogenorthophosphat), Polyphosphate 	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750) 2013 42 100* 2013 42 200* 2013 42 300* 2013 42 400* 2013 42 700*	t-N t t-P ₂ O t-P ₂ O
 Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat) Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite) Mononatriumdihydrogenphosphat oder Dinatriumhydrogenphosphat Calciumhydrogenorthophosphat (Dicalciumphosphat) Natriumtriphosphat (Natriumtripolyphosphat) Trinatrium-, Triammonium-, Kalium- und Calciumphosphate (ohne Calciumhydrogenorthophosphat), Polyphosphate (ohne Natriumtriphosphat) u.a. Phosphate 	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750) 2013 42 100* 2013 42 200* 2013 42 300* 2013 42 400*	t-N t t-P ₂ O t-P ₂ O
 Barium- oder Aluminiumsulfate Andere Sulfate Alaune; Peroxosulfate (Persulfate) Alaune Peroxosulfate (Persulfate) Gipsstein; Anhydrit Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat (einschl. Rauchgas-Entschwefelungsanlagengips und Chemiegips) Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat); Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite), Phosphate und Polyphosphate (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen) Nitrate (ohne Kalium-, Natrium- und Ammoniumnitrat) Phosphinate (Hypophosphite), Phosphonate (Phosphite) Mononatriumdihydrogenphosphat oder Dinatriumhydrogenphosphat Calciumhydrogenorthophosphat (Dicalciumphosphat) Natriumtriphosphat (Natriumtripolyphosphat) Trinatrium-, Triammonium-, Kalium- und Calciumphosphate (ohne Calciumhydrogenorthophosphat), Polyphosphate 	2013 41 570* 2013 41 730* 2013 41 750* (0811 20 300) (2352 20) (2013 52 750) 2013 42 100* 2013 42 200* 2013 42 300* 2013 42 400* 2013 42 700*	t-N t t-P ₂ O ₂ t-P ₂ O ₃

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Carbonate		
– Dinatriumcarbonat (Soda)	2013 43 100*	t-Na ₂ CO ₃
- Natriumhydrogencarbonat (Natriumbicarbonat)	2013 43 200*	t
- Calciumcarbonat	2013 43 400*	t
 Andere Carbonate (z.B. Kalium-, Barium-, Lithium-, Strontium-, Ammoniumcarbonate; Blei-, Magnesium-, Kupfer-, Peroxocarbonate (Percarbonate)) 	2013 43 900*	t
Salze der Säuren der Metalloxide, -peroxide; kolloide Edelmetalle;		
anorganische und organische Verbindungen der Edelmetalle,		
auch chemisch nicht einheitlich; Amalgame; destilliertes		
Leitfähigkeitswasser; andere anorganische Verbindungen		
Salze der Säuren der Metalloxide oder Metallperoxide; Edelmetalle in kolloidem Zustand; anorganische oder organische Verbindungen der Edelmetalle, auch chemisch nicht einheitlich; Edelmetallamalgame		
– Manganite, Manganate und Permanganate; Molybdate; Wolframate	2013 51 100	t
- Chromate und Dichromate, Peroxochromate	2013 51 250*	t
 Andere Salze der Säuren der Metalloxide oder Metallperoxide (z.B. Zinkate, Vanadate, Aluminate) 	2013 51 750	t
 Edelmetalle in kolloidem Zustand; anorganische oder organische Verbindungen der Edelmetalle, auch chemisch nicht einheitlich; Edelmetallamalgame 		
– – Silbernitrat	2013 51 830	t
– – Edelmetalle in kolloidem Zustand; andere anorganische		
oder organische Verbindungen der Edelmetalle, auch chemisch nicht einheitlich; Edelmetallamalgame (ohne Silbernitrat)	2013 51 850	t
Destilliertes Wasser, Leitfähigkeitswasser; andere anorganische Verbindungen, Amalgame von anderen Metallen als Edelmetallen		
– Destilliertes Wasser, Leitfähigkeitswasser oder Wasser von gleicher Reinheit	2013 52 500	t
 Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, chemisch einheitlich (ohne Amalgame) 	2013 52 700	t
 Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame) 	2013 52 750	t
– Andere anorganische Verbindungen; Amalgame von anderen Metallen	2012 52 000	t
als Edelmetallen	2013 52 900	ι

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Sonstige anorganische Grundstoffe und Chemikalien a.n.g.		
	Isotope (ohne radioaktive Isotope); anorganische oder organische Verbindungen dieser Isotope, auch chemisch nicht einheitlich (einschl. schweres Wasser)	2013 61 000	t
	Andere radioaktive Elemente, Isotope und Verbindungen; Legierungen, Dispersionen, keramische Erzeugnisse und Gemische, die diese Elemente, Isotope oder Verbindungen enthalten	(2013 13 000)	
•	Cyanide, Cyanidoxide und komplexe Cyanide; Fulminate, Cyanate und Thiocyanate; Silicate (ohne Fluorosilicate); Borate, Peroxoborate; andere Salze der anorganischen Säuren, Peroxosäuren (ohne Azide) (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen)		
	– Cyanide, Cyanidoxide und komplexe Cyanide	2013 62 200*	t
	- Borate und Peroxoborate (Perborate)	2013 62 300*	t-B ₂ O ₃
	– Silicate (einschl. handelsüblicher Silicate der Alkalimetalle)	2013 62 400*	t-SiO ₂
•	Doppelsilicate oder komplexe Silicate (ohne nicht chemisch einheitliche		<u>2</u>
	anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber)	2013 62 750*	t
•	 Andere Salze der anorganischen Säuren oder Peroxosäuren (ohne Azide und Doppelsilicate oder komplexe Silicate) 	2013 62 800*	t
	Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame)	(2013 52 750)	
	Wasserstoffperoxid, auch mit Harnstoff verfestigt	2013 63 000*	$t-H_2O_2$
•	Phosphide, Carbide, Hydride, Nitride, Azide, Silicide und Boride, auch chemisch nicht einheitlich (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen)		
•	– Carbide, auch chemisch nicht einheitlich	2013 64 550*	t
•	 Phosphide, auch chemisch nicht einheitlich (ohne Ferrophosphor); Hydride, Nitride, Azide, Silicide und Boride, auch chemisch nicht einheitlich, ausgenommen Verbindungen, die zugleich Carbide 		
	der Position 2013 64 550 sind	2013 64 850	t
	Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame)	(2013 52 750)	
	Anorganische oder organische Verbindungen der Seltenerdmetalle, des Yttriums oder des Scandiums oder der Mischungen dieser Metalle	2013 65 000	t
	Raffinierter Schwefel (ohne sublimierten, gefällten und kolloiden Schwefel)	2013 66 000	t
	Sublimierter, gefällter oder kolloider Schwefel	(2013 21 200)	
	Schwefelkiesabbrände	2013 67 000	t
	Schwefelkies, nicht geröstet; Schwefel, roh oder nicht raffiniert, einschl. Schwefel als Nebenprodukt	(0891 12)	
	Piezoelektrischer Quarz, auch bearbeitet oder einheitlich zusammengestellt; andere synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst	2013 68 000	g
	Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt	(0899 21 000)	
	Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein;	(0000 22 225)	
	Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe	(0899 22 000)	
	Synthetische oder rekonstituierte Steine, bearbeitet	(3212 11 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Sonstige organische Grundstoffe und Chemikalien

Acyclische Kohlenwasserstoffe, gesättigt Ethylen (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) Ethylen (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) Propen (Propylen) (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) Propen (Propylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) Euten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 500* Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 500* Puta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 900* Puta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 900* Puta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) Elüssigen Zustand enhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff) (auch Propan, chemisch ein) (1920 31 001) (1920 31 001) (1920 31 001) (1920 31 001) (1920 31 002) (1920 31 002) (1920 31 002) (1920 31 002) (1920 31 002) (1920 31 002) (1920 32 000) (192	Acyclische Kohlenwasserstoffe		
Ethylen (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 300* Propen (Propylen) (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) 2014 11 400* Buten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) 2014 11 500* Buten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 500* Buten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 500* Buten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 500* Andere ungesättigte acyclische Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigem Zustand erhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff) (auch Propan, Chemisch rein) (1920 31 001) Flüssiggas (LPG) (Bemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssiger Zustand erhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Breennstoff) (1920 31 001) Flüssiggas (LPG) als Raffinerie-Einsatzmaterial (Propan/Butane für den Einsatz in Raffinerine) (auch Propan, Chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (LPG) (Propan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) (1920 31 002) Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (1920 32 000) Cyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe 2014 12 130* - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe 2014 12 150* Benzol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 250* Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr 2014 12 250* - Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr 2014 12 250* - Tylol 2014 1	- Acyclische Kohlenwasserstoffe, gesättigt	2014 11 200*	
- Propen (Propylen) (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) - Butten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) - Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) - Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) - Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) - Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) - Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) - Ditter (Isopran) (Jemisch aus Ieichten Kohlenwasserstoffer, durch erhöhten - Druck in flüssigem Zustand erholten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstofff) (auch Propan, Chemisch rein) (Isopan/Butane für den Einsatz material (Propan/Butane für den Einsatz in Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenerogetisches Flüssiggas (Isopan) (Isopan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) (Isopan/Butane für den Einsatz in den Einsatz in Reinsatz in Re	,	2014 11 300*	
Buten (Butylen) und seine Isomere (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 500* Andere ungesättigte acyclische Kohlenwasserstoffe Durk in Jüssiggas (JPG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in Jüssiggas (JPG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in Jüssiggas (JPG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in Jüssiggas (JPG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in Jüssiggas (JPG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in Jüssiggas (JPG) (Gemon-Butane Jür den Einsatz in Roffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Füssiggas (JPG) (Propan/Butane Jür den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) Ethylen, Propylen, Butylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (I920 31 002) Ethylen, Propylen, Butylen, Butylen, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Out 12 12 130* — Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr — Benzol — Benzol Toluol Dut 12 230* — Toluol 2014 12 230* — Toluol 2014 12 430* — P. Xylol — m. Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr — D. Xylol — m. Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* Shyrol — m. Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 500* Ethylbenzol Cumol Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Rophthalin mit einem Eristermuspunkt von weniger als 95 % Rophthalin usi einem Eristermuspunkt von weniger als 95 % Rophthalin usi einem Eristermuspunkt von weniger als 95 % Rophthalin usi einem Eristermuspunkt von weniger als 95 % Rophthalin usi einem Eristermuspunkt von weniger als 94 %; Rohlenstoffet der acyclischen Kohlenwasserstoffe Chl	, ,		
(mit einem Reinheitsgrad von mehr als 90 %) 2014 11 500* — Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %) 2014 11 600* — Andere ungesättigte acyclische Kohlenwasserstoffe 2014 11 900* Flüssiggas (I-PG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigem Zustand erholten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff) (auch Propan, hemisch rein) (auch Propan, hemisch rein) (auch Propan, hemisch rein) sowie nichtenergetisches flüssiggas (I-PG) (Porpan) Butane für den Einsatz in Reffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches flüssiggas (I-PG) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 31 002) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 32 000) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 32 000) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 32 000) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 32 000) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 32 000) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 31 002) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 31 002) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 31 002) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (1920 31 002) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen industrie) (Porpan) Butane für den Einsatz in der erdölchemischen den Porpan Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Porpan Butane für den Einsatz von weniger als 95 % (2014 73 400) (Porpan Butane für den Einsatz von weniger als 95 % (2014 13 100* (2014 13 100* (2014 13 100* (2014 13 100* (2014 1			
- Andere ungesättigte acyclische Kohlenwasserstoffe Riussiggas (PG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigas (Zef) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigas (Zef) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigas (Zef) (Gemisch ein) (1920 31 001) Riussiggas (PG) als Raffinerie-Einsatzmaterial (Propan/Butane für den Einsatz in Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (LPG) (Propan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) (1920 31 002) Rithylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (chone Erdgas) (1920 32 000) Cyclische Kohlenwasserstoffe		2014 11 500*	
Hüssiggas (PG) (Gemisch aus leichten Kohlenwasserstoffen, durch erhöhten Druck in flüssigem Zustand erhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff) (auch Propan, chemisch rein) (in) Hüssiggas (LPG) als Raffinerie-Einsatzmaterial (Propan/Butane für den Einsatz in Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches flüssiggas (LPG) (Propan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) (in) Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr Benzol, Toluol Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Alicyclische Kohlenwasserstoffe Benzol, Toluol (2014 12 430*) Andere ariound Xylol-Isomerenmischungen Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Cumol Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe Chlorderivate der acycli	– Buta-1,3-dien und Isopren (mit einem Reinheitsgrad von mehr als 95 %)	2014 11 600*	
Druck in flüssigem Zustand erhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff) (auch Propan, chemisch rein) (1920 31 001) Flüssiggas (IPG) als Raffinerie-Einsatzmaterial (Propan/Butane für den Einsatz in Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (IPG) (Propan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) (1920 31 002) Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (ohne Erdgas) (1920 32 000) Cyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Cyclohexan - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol - Toluol - PyVlol - Wylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Oxylol - PyVlol - Wylol auch Vylol-Isomerenmischungen - Tolyol auch Vylol-Isomerenmischungen - Tolyol auch Vylol-Isomerenmischungen - Styrol - Styrol - Ethylbenzol - Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Renzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % - Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan)	– Andere ungesättigte acyclische Kohlenwasserstoffe	2014 11 900*	
Raffinerien) (auch Methon, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (LPG) (Propan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) (1920 31 002) Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (1920 32 000) Cyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Cyclohexan 2014 12 130* - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe 2014 12 150* - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 250* - Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 500* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (304 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 230* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	Druck in flüssigem Zustand erhalten, zur Verwendung als Kraft- oder Brennstoff)	(1920 31 001)	
Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (LPG) (Propan/Butane für den Einsatz in der erdölchemischen Industrie) Ethylen, Propylen, Butylen, Butadien, verflüssigt (gasförmige Kohlenwasserstoffe) (ohne Erdgas) Cyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Cyclohexan - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - O-Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - O-Xylol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* Ethylbenzol 2014 12 500* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 700* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Raphthalin mit einem Erstraungspunkt von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	Flüssiagas (LPG) als Raffinerie-Finsatzmaterial (Propan/Butane für den Finsatz in		
Cyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Cyclohexan - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol - Toluol - Toluol - Oxylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - p-Xylol - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen - Styrol - Ethylbenzol - Cundol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol - 2014 12 230* - Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol - p-Xylol - p-Xylol - 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen - Styrol - Styrol - Styrol - 2014 12 500* - Ethylbenzol - Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Waphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 95 % (X014 73 200) Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Diichlormethan (Methylchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofffetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff)	Raffinerien) (auch Methan, chemisch rein) sowie nichtenergetisches Flüssiggas (LPG)	(1920 31 002)	
Cyclische Kohlenwasserstoffe - Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Cyclohexan - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol - Toluol - Toluol - Toluol - O-Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - O-Xylol - Toluol - Toluol - O-Xylol - P-Xylol - P-Xylol - MAIN Sylol-Isomerenmischungen - O-Xylol - Toluol - O-Xylol - P-Xylol - MI 12 450* - MI 12 450* - MI 12 470* - Styrol - Styrol - Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroferivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		(1920 32 000)	
- Alicyclische Kohlenwasserstoffe - Cyclohexan - Cyclohexan - Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol - Toluol - Toluol - Toluol - O-Xylol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol - p-Xylol - Toluol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen - O-Xylol - Styrol - Ethylbenzol - Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe - Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % - Renzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % - Robertone, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 79, 4°C; - Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) - Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		(1720 32 000)	
Cyclohexan 2014 12 130* Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe 2014 12 150* - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr Benzol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 250* - Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff)	•		
- Andere alicyclische Kohlenwasserstoffe - Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol - Toluol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 250* - Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol - p-Xylol - p-Xylol - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen - Ethylbenzol - Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Cound Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	•	2017.12.120*	
Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - Benzol - Toluol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 250* Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroforerivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	•		
Benzol 2014 12 230* - Toluol 2014 12 250* Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79, 4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroforderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	•	2014 12 150"	
- Toluol 2014 12 250* Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 500* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	, ,		
- Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr - o-Xylol 2014 12 430* - p-Xylol 2014 12 450* - m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79, 4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe			
o-Xylol 2014 12 430* p-Xylol 2014 12 450* m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) Chlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		2014 12 250*	
p-Xylol 2014 12 450* m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen 2014 12 470* - Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	– Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr		
- m-Xylol und Xylol-Isomerenmischungen Styrol Ethylbenzol Cumol Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Renzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Renzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	•		
- Styrol 2014 12 500* - Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	• •		
- Ethylbenzol 2014 12 600* - Cumol 2014 12 700* - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900* Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % (2014 73 200) Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) (2014 73 400) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe			
- Cumol - Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Renzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	•		
- Andere aromatische Kohlenwasserstoffe Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe			
Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 % Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe			
Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %) Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	- Andere aromatische Kohlenwasserstoffe	2014 12 900*	
Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe	(2014 73 200)	
- Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid), Dichlormethan (Methylchlorid) Chlormethan (Methylchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) Chloroform (Trichlormethan) 2014 13 230* Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		(2014 73 400)	
Dichlormethan (Methylenchlorid) - Chlormethan (Methylenchlorid) und Chlorethan (Ethylchlorid) 2014 13 130* - Dichlormethan (Methylenchlorid) 2014 13 150* - Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Chloroform (Trichlormethan) 2014 13 230* - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		
 Dichlormethan (Methylenchlorid) Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) Chloroform (Trichlormethan) Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe 	Dichlormethan (Methylenchlorid)		
 Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) Chloroform (Trichlormethan) Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe 		2014 13 130*	
 - Chloroform (Trichlormethan) - Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe 	Dichlormethan (Methylenchlorid)	2014 13 150*	
 - – Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff) 2014 13 250* - Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe 	- Chloroform (Trichlormethan), Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff)		
– Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	Chloroform (Trichlormethan)	2014 13 230*	
,	Kohlenstofftetrachlorid (Tetrachlorkohlenstoff)	2014 13 250*	
,	– Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		
1.4 DICHOTCHIAII (EHIVEHAUIHOHA) ZVI4 I 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	1,2-Dichlorethan (Ethylendichlorid)	2014 13 530*	
= = AUMERE VESAUTORE L'HOMBENVAIE NEL ALVENSE MEN KONTONWACCORCIONE À 11 0 / / / / / / / / / / / /	– – Andere gesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe, a.n.g.	2014 13 570*	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
– Ungesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe		
Vinylchlorid (Chlorethylen)	2014 13 710*	t
Trichlorethylen; Tetrachlorethylen (Perchlorethylen)	2014 13 740*	t
- Andere ungesättigte Chlorderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	2014 13 790*	t
Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der Kohlenwasserstoffe, auch halogeniert		
 Nur Sulfogruppen enthaltende Derivate der Kohlenwasserstoffe, ihre Salze und ihre Ethylester 	2014 14 500*	t
 Nur Nitro- oder nur Nitrosogruppen enthaltende Derivate der Kohlenwasserstoffe 	2014 14 700*	t
- Andere Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der Kohlenwasserstoffe,	2014 14 7 00	·
auch halogeniert	2014 14 900*	t
Andere Halogenderivate der Kohlenwasserstoffe (ohne Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate)		
– Fluor-, Brom- oder Jodderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe	2014 19 100	t
- Halogenderivate der acyclischen Kohlenwasserstoffe mit zwei		
oder mehr verschiedenen Halogenen	2014 19 300	t
– Halogenderivate der alicyclischen Kohlenwasserstoffe	2014 19 500	t
– Halogenderivate der aromatischen Kohlenwasserstoffe	2014 19 700	t
Alkohole (einschl. technischer Fettalkohole),		
Phenole, Phenolalkohole und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate		
Technische Fettalkohole	2014 21 000*	t
Acyclische einwertige Alkohole		
- Methanol (Methylalkohol)	2014 22 100*	t
- Propan-1-ol (Propylalkohol) und Propan-2-ol (Isopropylalkohol)	2014 22 200*	t
- Butan-1-ol (n-Butylalkohol)	2014 22 300*	t
– Andere Butanole	2014 22 400*	t
– Octanol und seine Isomere u.a. einwertige gesättigte Alkohole		
Octanol (Octylalkohol) und seine Isomere	2014 22 630*	t
– – Andere einwertige gesättigte Alkohole (einschl. Pentanol (Amylalkohol)	2014 22 030	·
und seine Isomere (z.B. Lauryl-, Cetyl- und Stearylalkohol))	2014 22 650*	t
– Einwertige ungesättigte Alkohole (z.B. Allylalkohol)	2014 22 700*	t
Feddlink along the Property :	(2014 75 000)	
Etylalkohol und vergällter Branntwein Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole		
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-,	2014 23 100*	t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole	2014 23 100* 2014 23 200*	t t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole – Ethylenglykol (Ethandiol)		
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole – Ethylenglykol (Ethandiol) – Propylenglykol (Propan-1,2-diol)		
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole - D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich - Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol,	2014 23 200*	t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole - D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich - Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT)	2014 23 200*	t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole - D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich - Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt	2014 23 200* 2014 23 330* 2014 23 370*	t t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole - D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich - Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT) - Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol (1,4-Butandiol) mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT	2014 23 200* 2014 23 330* 2014 23 370* 2014 23 380*	t t t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole - D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich - Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT) - Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol (1,4-Butandiol)	2014 23 200* 2014 23 330* 2014 23 370*	t t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT) Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol (1,4-Butandiol) mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT - Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole	2014 23 200* 2014 23 330* 2014 23 370* 2014 23 380*	t t t
Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Ethylenglykol (Ethandiol) - Propylenglykol (Propan-1,2-diol) - Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole - D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich - Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT) - Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol (1,4-Butandiol) mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT - Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole - Glycerin, synthetisches Glycerin (ohne Glycerin, roh; Glycerinwasser	2014 23 200* 2014 23 330* 2014 23 370* 2014 23 380* 2014 23 500*	t t t t
 Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole; Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole Ethylenglykol (Ethandiol) Propylenglykol (Propan-1,2-diol) Andere acyclische zwei- und mehrwertige Alkohole D-Glucitol (Sorbit), chemisch einheitlich Zwei- u.a. mehrwertige Alkohole (ohne Ethylenglykol und Propylenglykol, D-Glucitol, Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT) Butan- 1,4-diol oder Tetramethylenglycol (1,4-Butandiol) mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der acyclischen Alkohole Glycerin, synthetisches Glycerin (ohne Glycerin, roh; Glycerinwasser und Glycerinunterlaugen) 	2014 23 200* 2014 23 330* 2014 23 370* 2014 23 380* 2014 23 500*	t t t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Phenole, Phenolalkohole, ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro-		
oder Nitrosoderivate		
– Einwertige Phenole	2014 24 100*	t
– Mehrwertige Phenole, Phenolalkohole		
 – 4,4'-Isopropylidendiphenol (Bisphenol A, Diphenylolpropan) und seine Salze 	2014 24 330*	t
 – Andere mehrwertige Phenole und ihre Salze (z.B. Resorcin, Hydrochinon); Phenolalkohole 	2014 24 390*	t
– Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der Phenole oder Phenolalkohole		t
Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4°C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %)	(2014 73 400)	
Phenole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %	(2014 73 600)	
Kreosotöle, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 %	(2014 73 900)	
Glycerin, roh; Glycerinwasser und Glycerinunterlaugen	(2041 10 000)	
Carbonsäuren (einschl. technischer einbasischer Fettsäuren und saurer Öle aus der Raffination), ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren; ihre HSNN-Derivate		
Technische einbasische Fettsäuren, saure Öle aus der Raffination		
– Stearinsäure	2014 31 200*	t
– Ölsäure	2014 31 300*	t
– Tallölfettsäuren	2014 31 500*	t
– Andere technische einbasische Fettsäuren		
– – Destillierte Fettsäuren	2014 31 950*	t
– – Andere technische einbasische Fettsäuren, nicht destilliert	2014 31 970*	t
Fett von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen	(1011 50)	
Geflügelfett Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl, weder emulgiert,	(1012 30)	
vermischt noch anders verarbeitet Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, hydriert, umgeestert,	(1041 11)	
wiederverestert oder elaidiniert, auch raffiniert, jedoch nicht weiterverarbeitet (ohne Fett von Rindern, Schafen, Ziegen, Schweinen und Geflügel) Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren Fraktionen, chemisch modifiziert	(1041 60)	
(ohne solche ganz oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht weiterverarbeitet); auch ungenieβbare Zubereitungen	(2059 20 000)	
Gesättigte acyclische einbasische Carbonsäuren und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate		
– Ester der Essigsäure		
– – Ethylacetat	2014 32 150*	t
 – Andere Ester der Essigsäure (z.B. n-Butylacetat, Isobutylacetat, 2-Ethoxyethylacetat, Vinylacetat) 	2014 32 190*	t
– Mono-, Di- oder Trichloressigsäure, Propionsäure, Buttersäuren,		
Valeriansäuren, ihre Salze und Ester	2014 32 200*	t
- Palmitinsäure, Stearinsäure, ihre Salze und Ester	2014 32 350*	t
– Ameisensäure, ihre Salze und Ester	2014 32 500*	t
- Essigsäure und ihre Salze; Essigsäureanhydrid		
Essigsäure	2014 32 710*	t
Essigsäureanhydrid	2014 32 770*	t
ungara talan dari salasalira (aineshi (ahaltasatata iind Natriumasatat)	2014 32 780*	t
 – Andere Salze der Essigsäure (einschl. Cobaltacetate und Natriumacetat) – Andere gesättigte acyclische einbasische Carbonsäuren, ihre Salze und Ester, einschl. Laurinsäure 		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Ungesättigte acyclische Carbonsäuren, alicyclische Carbonsäuren, aromatische einbasische Carbonsäuren und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren; ihre HSNN-Derivate		
– Acrylsäure und ihre Salze, Binapacryl (ISO),		
andere einbasische Carbonsäuren	2014 33 100* 2014 33 200*	t
- Ester der Acrylsäure	2014 33 200*	t t
- Methacrylsäure und ihre Salze		
- Ester der Methacrylsäure	2014 33 400*	t
- Ölsäure, Linolsäure oder Linolensäure, ihre Salze und Ester	2014 33 500*	t
 Benzoesäure, Phenylessigsäure, ihre Salze und Ester; Benzoylperoxid und Benzoylchlorid 		
– – Benzoesäure, ihre Salze und Ester	2014 33 630*	t
 – Benzoylperoxid und Benzoylchlorid 	2014 33 650*	t
– – Phenylessigsäure, ihre Salze und Ester	2014 33 670*	t
 Andere aromatische einbasische Carbonsäuren, ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide, Peroxysäuren und ihre Derivate 	2014 33 700*	t
 Acyclische und alicyclische mehrbasische Carbonsäuren und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 		
 – Oxalsäure, Azelainsäure, Malonsäure, andere cyclanische, cyclenische oder cycloterpenische polycarboxylische Säuren, Salze (ohne Butandisäure mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT) 	2014 33 810*	t
 – Ethan- 1,2-Dicarboxylsäure oder Butandisäure (Bernsteinsäure) mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von 100 GHT 	2014 33 820*	t
– – Adipinsäure, ihre Salze und Ester	2014 33 850*	t
– – Maleinsäureanhydrid	2014 33 870*	t
Aromatische mehrbasische Carbonsäuren und Carbonsäuren mit zusätzlichen Sauerstoff-Funktionen und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren (ohne Salicylsäure und O-Acetylsalicylsäure); ihre HSNN-Derivate		
- Dibutylorthophthalate, Dioctylorthophthalate	2014 34 100*	t
– Dinonyl- oder Didecylorthophthalate, andere Ester der Orthophthalsäure	2014 34 200*	t
- Phthalsäureanhydrid, Terephthalsäure und ihre Salze	2014 34 300*	t
 Andere aromatische mehrbasische Carbonsäuren und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- 		
oder Nitrosoderivate	2014 34 400*	t
 Carbonsäuren mit zusätzlichen Sauerstoff-Funktionen und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide und Peroxysäuren (ohne Salicylsäure und O-Acetyl-salicylsäure); ihre HSNN-Derivate 		
– – Citronensäure, ihre Salze und Ester	2014 34 730*	t
Carbonsäuren mit zusätzlichen Sauerstoff-Funktionen und ihre Anhydride, Halogenide, Peroxide u. Peroxysäuren (ohne Salicylsäure/O-Acetylsalicyl-	2014.24.750*	
säure und Citronensäure); ihre HSNN-Derivate	2014 34 750*	t
Salicylsäure und ihre Salze	(2110 10 300)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Organische Verbindungen mit Stickstoff-Funktionen		
Verbindungen mit Aminofunktion		
– Acyclische Monoamine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse		
– – Mono-, Di- und Trimethylamin und ihre Salze	2014 41 130*	t
- – Andere acyclische Monoamine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2014 41 190*	t
- Acyclische Polyamine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse		
– Ethylendiamin und seine Salze, Hexamethylendiamin und seine Salze	2014 41 230*	t
– – Andere acyclische Polyamine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2014 41 290*	t
– Alicyclische Mono- oder Polyamine und ihre Derivate;		
Salze dieser Erzeugnisse	2014 41 300*	t
– Aromatische Monoamine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse		
– – Anilin und seine Salze	2014 41 510*	t
– – Anilinderivate und ihre Salze	2014 41 530*	t
Andere aromatische Monoamine und ihre Derivate; Salze dieser	2047.74.5004	
Erzeugnisse (z.B. Toluidine, Diphenylamin, Naphthylamine, Xylidine) – Aromatische Polyamine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2014 41 590* 2014 41 700*	t t
dieser Erzeugnisse; Glutaminsäure und ihre Salze) – Aminoalkohole, ihre Ether und Ester (ohne solche mit unterschiedlichen Sauerstoff-Funktionen), Salze dieser Erzeugnisse		
– – Monoethanolamin und seine Salze	2014 42 330*	t
– – Diethanolamin und seine Salze	2014 42 350*	t
 - Triethanolamin, Diethanolammoniumperflouroctansulfonat u.a. Aminoalkohole, ohne solche mit mehr als einer Art von Sauerstoff-Funktion, ihre Ether und Esther; Salze dieser Erzeugnisse 	2014 42 380*	t
 Andere Amine mit Sauerstoff-Funktionen (ohne Lysin und seine Ester und Salze dieser Erzeugnisse; Glutaminsäure und ihre Salze) (z.B. Anisidine, Phenetidine, Glycin, 2-Aminobenzoesäure) 	2014 42 900*	t
Lysin und Glutaminsäure	(2110 20)	
Ureine, Imide, Imine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse; Verbindungen mit Nitrilfunktion	(2110 20)	
- Ureine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2014 43 100*	t
- Saccharin und seine Salze	2014 43 200*	t
- Andere Imide und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2014 43 300*	t
– Imine und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2014 43 400*	t
– Acrylnitril	2014 43 500*	t
– 1-Cyanoguanidin (Dicyandiamid)	2014 43 600*	t
– Andere Verbindungen mit Nitrilfunktion	2014 43 700*	t
Diazo-, Azo- oder Azoxyverbindungen, organische Derivate des Hydrazins oder des Hydroxylamins, Verbindungen mit anderen Stickstoff-Funktionen		
– Diazo-, Azo- oder Azoxyverbindungen	2014 44 200*	t
Organische Derivate des Hydrazins oder des Hydroxylamins	2014 44 300*	t
- Isocyanate	2014 44 500*	t
/		•

– Andere Verbindungen mit anderen Stickstoff-Funktionen

2014 44 900*

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßei
Organisch-anorganische Verbindungen, heterocyclische Verbindungen		
Organische Thioverbindungen u.a. organisch-anorganische Verbindungen		
- Organische Thioverbindungen		
- Thiocarbamate, Dithiocarbamate, Thiurammono-,		
-di- oder -tetrasulfide, Methionin	2014 51 330*	t
 – Andere organische Thioverbindungen (z.B. Dithiocarborate) 	2014 51 390*	t
– Andere organisch-anorganische Verbindungen	2014 51 510*	t
Heterocyclische Verbindungen, a.n.g.; Nucleinsäure und ihre Salze (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen)		
– Tetrahydrofuran, 2-Furaldehyd (Furfural), Furfurylalkohol,		
Tetrahydrofurfurylalkohol und Piperonal	2014 52 150*	t
– Hydrocyclische Verbindungen, nur mit Sauerstoff als Heteroatome, a.n.g.		
(ohne Lactone)	2014 52 250*	t
 Andere heterocyclische Verbindungen, die einen nichtkondensierten Imidazolring (auch hydriert) in der Struktur enthalten (ohne Hydantoin) 	204 / 52 200*	
	2014 52 300*	t
– Melamin– Verbindungen mit nichtkondensiertem Pyridinring, Chinolin-	2014 52 600*	t
oder Isochinolinringsystem (alle auch hydriert); Lactame u.a. hetero- cyclische Verbindungen, nur mit Stickstoff als Heteroatom(e)	2014 52 800*	t
 Nucleinsäure und ihre Salze (z.B. Diazinon); andere heterocyclische Verbindungen mit nichtkondensiertem Thiazolring (auch hydriert), Benzothiazolringsystem (auch hydriert) u.a. Ringen 		
(z.B. Thiophen, Monothiamonoazepine, Monothiole)	2014 52 950*	t
Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame)	(2013 52 750)	
Lactone	(2110 31 1)	
Ester der anorganischen Säuren, ihre Salze und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate		
 Ester der Phosphorsäuren und ihre Salze (einschl. Lactophosphate); ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 	2014 53 500*	t
– Ester der anderen anorganischen Säuren der Nichtmetalle	2014 33 300	·
(ausgenommen Ester der Halogenwasserstoffsäuren) und	2017 E2 800*	
ihre Salze; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate	2014 53 800*	t
Aldehyde, Ketone, Chinone; Ether und Acetale,		
auch mit anderen Sauerstoff-Funktionen; Alkohol-,		
Ether-, Ketonperoxide, auch chemisch nicht einheitlich;		
Epoxide; andere organische Verbindungen; Enzyme		
Aldehyde; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate		
– Acyclische Aldehyde ohne andere Sauerstoff-Funktionen		
– – Methanal (Formaldehyd)	2014 61 110*	t
– – Ethanal (Acetaldehyd)	2014 61 130*	t
– – Butanal (Butyraldehyd, normales Isomer)	2014 61 150*	t
 – Andere acyclische Aldehyde ohne andere Sauerstoff-Funktionen Cyclische Aldehyde ohne andere Sauerstoff-Funktionen 	2014 61 190* 2014 61 200	t t
 Aldehydalkohole, Aldehydether, Aldehydphenole und Aldehyde mit anderen Sauerstoff-Funktionen, a.n.g. 	2014 61 350	t
	2014 61 500	t
– Cyclische Polymere der Aldehyde		
 Cyclische Polymere der Aldehyde Paraformaldehyd Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der Aldehyde 	2014 61 600*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Ketone und Chinone; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate		
– Acyclische Ketone ohne andere Sauerstoff-Funktionen		
– – Aceton	2014 62 110*	t
– – Butanon (Methylethylketon)	2014 62 130*	t
– – 4-Methylpentan-2-on (Methylisobutylketon)	2014 62 150*	t
– – Andere acyclische Ketone ohne andere Sauerstoff-Funktionen	2014 62 190*	t
 Cyclische Ketone, Ketonalkohole, -aldehyde, -phenole, Ketone mit anderen Sauerstoff-Funktionen 		
 – Campher; aromatische Ketone ohne andere Sauerstoff-Funktionen; Ketonalkohole, -aldehyde und -phenole, Ketone mit anderen Sauerstoff-Funktionen (z.B. Phenylaceton, Diacetonalkohol) 	2014 62 310*	t
- Cyclohexanon, Methylcyclohexanone	2014 62 310	t
- – Jonone und Methyljonone	2014 62 350*	t
 – Andere alicyclische Ketone ohne andere Sauerstoff-Funktionen 	2014 62 390*	t
- Chinone	2014 62 600*	t
– Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate der Ketone und Chinone	2014 62 700*	t
Ether, Etheralkohole, -phenole, -alkoholphenole; Alkohol-, Ether-, Ketonperoxide, Epoxide mit dreigliedrigem Ring, Acetale und Halbacetale; ihre HSNN-Derivate		
– Acyclische Ether und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate	2014 63 100*	t
 Alicyclische und aromatische Ether und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 		
– – Alicyclische Ether und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate	2014 63 230*	t
– – Aromatische Ether und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate	2014 63 250*	t
– Etheralkohole und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate		
– – 2,2'-Oxydiethanol (Diethylenglykol, Digol)	2014 63 330*	t
– – Andere Etheralkohole; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate	2014 63 390*	t
 Etherphenole, Etheralkoholphenole und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 	2014 63 500	t
 Alkoholperoxide, Etherperoxide, Ketonperoxide, auch chemisch nicht einheitlich, und ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 	2014 63 600	t
 Epoxide, Epoxyalkohole, Epoxyphenole und Epoxyether mit drei- gliedrigem Ring; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 		
– – Oxiran (Ethylenoxid)	2014 63 730*	t
– – Methyloxiran (Propylenoxid)	2014 63 750*	t
 – Andere Epoxide, Epoxyalkohole, -phenole und -ether mit dreigliedrigem Ring; ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate 	2014 63 790*	t
(z.B. Epichlorohydrin) – Acetale und Halbacetale, auch mit anderen Sauerstoff-Funktionen;	2014 03 / 70	ι
ihre Halogen-, Sulfo-, Nitro- oder Nitrosoderivate	2014 63 800*	t
Enzyme, auch zubereitet; andere organische Verbindungen; Ketene (ohne Diketen), Kupferacetatarsenit, komplexe Bortrifluoridverbindungen der Essigsäure, des Diethylethers oder des Phenols		
- Andere organische Verbindungen; Ketene (ohne Diketen),		
Kupferacetatarsenit, komplexe Bortrifluoridverbindungen der Essigsäure, des Diethylethers oder des Phenols	2014 64 300*	t
Lab und seine Konzentrate	2014 64 500	t
= Lab ullu Sellie Kulizelitiate		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Verschiedene organische chemische Grundstoffe und Chemikalien

Aktivierte natürliche mineralische Stoffe; Tierisches Schwarz; Tallöl; Terpentinöl; Kolofonium und Harzsäuren; Holzteere, -teeröle, -kreosot, -geist, pflanzliches Pech

 Aktivierte natürliche mineralische Stoffe; 		
Tierisches Schwarz, auch ausgebraucht	2014 71 200	t
– Tallöl, auch raffiniert	2014 71 300	t
- Balsamterpentinöl, Holzterpentinöl, Sulfatterpentinöl,	224 - 4 4 2 2	
Pine-Oil u.ä. Erzeugnisse	2014 71 400	t
 Kolofonium und Harzsäuren und deren Derivate; leichte und schwere Harzöle, Schmelzharze 	2014 71 500	t
 Holzteere; Holzteeröle; Holzkreosot; Holzgeist; pflanzliches Pech; Brauerpech u.ä. Zubereitungen auf der Grundlage von Kolofonium, Harzsäuren oder pflanzlichem Pech 	2014 71 700*	t
Talebaard and pharenon room	2014/1/00	
Holzkohle (einschl. Kohle aus Schalen oder Nüssen),		
auch zusammengepresst	2014 72 000	t
Öle u.a. Erzeugnisse der Destillation des Hochtemperatur- Steinkohlenteers; ähnliche Erzeugnisse, in denen die aromatischen Bestandteile gewichtsmäßig überwiegen		
– Benzole, Toluole und Xylole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 95 %	2014 73 200*	t
– Naphthalin u.a. Mischungen aromatischer Kohlenwasserstoffe (Naphthalin		
mit einem Erstarrungspunkt von weniger als 79,4 Grad C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %)	2014 73 400*	t
- Phenole, mit einem Reinheitsgrad von weniger als 90 %	2014 73 400*	t
– Andere Öle u.a. Ölerzeugnisse	2014 73 900*	t
Benzol, Toluol, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr	(2014 12 2)	
Xylole, mit einem Reinheitsgrad von 95 % oder mehr	(2014 12 4)	
Naphthalin und Anthracen (Naphthalin mit einem Erstarrungspunkt von	(2014-12-000)	
mindestens 79,4 Grad C; Anthracen, mit einem Reinheitsgrad von 90 % oder mehr) Einwertige Phenole	(2014 12 900) (2014 24 100)	
Linweringe i nenote	(2014 24 100)	
Ethylalkohol mit einem Alkoholgehalt von 80 $\%$ vol oder mehr, unvergällt	2014 74 000*	l
Ethylalkohol und Branntwein mit beliebigem Alkoholgehalt, vergällt	2014 75 000*	l
Ablaugen aus der Zellstoffherstellung, auch konzentriert,		
entzuckert oder chemisch behandelt, (einschl. Lignin-		
16		

sulfonaten) (ohne Tallöl)

Tallöl

t

2014 80 000

(2014 71 300)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Düngemittel und Stickstoffverbindungen		
Salpetersäure, Nitriersäuren, Ammoniak		
– Salpetersäure; Nitriersäuren	2015 10 500*	t-N
– Ammoniak		
– – wasserfrei	2015 10 750*	t-N
– – in wässriger Lösung	2015 10 770*	t-N
Mischungen von Harnstoffen und Ammoniumnitrat in wässriger oder ammonikalischer Lösung	(2015 36 000)	
Ammoniumchlorid, Nitrite		
– Ammoniumchlorid	2015 20 300*	t
– Nitrite	2015 20 800*	t-N
Mineralische oder chemische Stickstoffdüngemittel (ohne Natronsalpeter)		
Harnstoff, auch in wässriger Lösung (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg)		
 mit einem Stickstoffgehalt von mehr als 45 GHT, bezogen auf das Gewicht des wasserfreien Stoffes (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht (= 10 kg) 	2015 31 300*	t-N
 mit einem Stickstoffgehalt von 45 GHT oder weniger, bezogen auf das Gewicht des wasserfreien Stoffes (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg) 	2015 31 800*	t-N
Ammoniumsulfat (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht \leftarrow 10 kg)	2015 32 000*	t-N
Ammoniumnitrat (Ammonsalpeter), auch in wässriger Lösung (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 33 000*	t-N
Doppelsalze und Mischungen von Calciumnitrat (Kalksalpeter) und Ammoniumnitrat (Ammonsalpeter) (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 34 000*	t-N
Mischungen von Ammoniumnitrat (Ammonsalpeter) und Calciumcarbonat o.a. nichtdüngenden anorganischen Stoffen		
 Mischungen von Ammoniumnitrat und Calciumcarbonat o.a. nicht- düngenden anorganischen Stoffen, mit einem Stickstoffgehalt von 28 GHT oder weniger 	2015 35 300*	t-N
 Mischungen von Ammoniumnitrat und Calciumcarbonat o.a. nicht- düngenden anorganischen Stoffen, mit einem Stickstoffgehalt von mehr als 28 GHT 	2015 35 800*	t-N
Harnstoff, auch in wässriger Lösung	(2015 31)	
Mischungen von Harnstoff und Ammoniumnitrat in wässriger oder		
ammoniakalischer Lösung (ohne in Tabletten- o.ä. Formen oder in		
Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 36 000*	t-N

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
•	Andere mineralische und chemische Stickstoffdüngemittel (ohne Harnstoff- und Ammoniumnitratlösungen)		
•	 Doppelsalze und Mischungen von Ammoniumsulfat und Ammoniumnitrat (Ammonsalpeter) (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg) Andere mineralische oder chemische Stickstoffdüngemittel (einschl. Calciumcyanamid (Kalkstickstoff); ohne Natronsalpeter), 	2015 39 300*	t-N
	auch in Mischungen Harnstoff, auch in wässriger Lösung	2015 39 900* (2015 31)	t-N
	Mineralische oder chemische Phosphatdüngemittel		
•	Superphosphate (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 41 000*	t-P ₂ O ₅
	Andere Phosphatdüngemittel	2015 49 000*	t-P ₂ O ₅
•	Mineralische oder chemische Kalidüngemittel		
•	Kaliumchlorid (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg)	2015 51 000*	t-K₂O
•	Kaliumsulfat (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 52 000*	t-K ₂ O
•	Andere mineralische oder chemische Kalidüngemittel, z.B. Carnallit, Sylvinit	2015 59 000*	t-K ₂ O
	Natriumnitrat (Natronsalpeter)	2015 60 000*	t-N
	Düngemittel, a.n.g.		
•	Düngemittel, mineralisch oder chemisch, die drei düngenden Stoffe Stickstoff, Phosphor und Kalium enthaltend (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg)	2015 71 000*	t
•	Diammoniumhydrogenorthophosphat (Diammoniumphosphat) (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg)	2015 72 000*	t
•	Monoammoniumphosphat (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 73 000*	t
•	Düngemittel mit zwei Nährstoffen: Stickstoff und Phosphor (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg)	2015 74 000*	t
•	Düngemittel mit zwei Nährstoffen: Phosphor und Kalium (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht ← 10 kg)	2015 75 000*	t
•	Kaliumnitrat (ohne in Tabletten- o.ä. Form oder in Packungen mit einem Gewicht <= 10 kg)	2015 76 000*	t-N
	Düngemittel in Tabletten- o.ä. Formen oder in Packungen mit einem Rohgewicht von 10 kg oder weniger; andere mineralische oder chemische Düngemittel mit mindestens zwei der Nährstoffe Stickstoff, Phosphor und Kalium, a.n.g.		
	 Düngemittel in Tabletten- o. ä. Formen oder in Packungen mit einem Rohgewicht von 10 kg oder weniger Andere mineralische oder chemische Düngemittel 	2015 79 300* 2015 79 800*	t t
	Chemische und Düngemittelminerale	(0891 1)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Tierische oder pflanzliche Düngemittel, auch untereinander gemischt oder chemisch behandelt; durch Mischen oder chemische Behandlung von tierischen oder pflanzlichen Erzeugnissen gewonnene Düngemittel	2015 80 000*	t
Kunststoffe, in Primärformen		
Polymere des Ethylens, in Primärformen		
– Polyethylen mit einer Dichte von weniger als 0,94, in Primärformen		
Lineares Polyethylen	2016 10 350*	t
– – Anderes Polyethylen	2016 10 390*	t
– Polyethylen mit einer Dichte von 0,94 oder mehr, in Primärformen	2016 10 500*	t
– Ethylen-Vinylacetat-Copolymere, in Primärformen	2016 10 700*	t
– Andere Polymere des Ethylens, in Primärformen	2016 10 900*	t
Polymere des Styrols, in Primärformen		
– Polystyrol, in Primärformen		
Expandierbares Polystyrol	2016 20 350*	t
– – Anderes Polystyrol	2016 20 390*	t
- Styrol-Acrylnitril-Copolymere (SAN), in Primärformen	2016 20 500*	t
– Acrylnitril-Butadien-Styrol-Copolymere (ABS), in Primärformen	2016 20 700*	t
– Andere Polymere des Styrols, in Primärformen	2016 20 900*	t
Polymere des Vinylchlorids o.a. halogenierter Olefine, in Primärformen		
 Polyvinylchlorid, nicht mit anderen Stoffen gemischt, in Primärformen Anderes Polyvinylchlorid, in Primärformen 	2016 30 100*	t
– – Nicht weichgemachtes Polyvinylchlorid, mit anderen Stoffen gemischt	2016 30 230*	t
 – Weichgemachtes Polyvinylchlorid, mit anderen Stoffen gemischt – Vinylchlorid-Vinylacetat-Copolymere u.a. Copolymere des Vinylchlorids, 	2016 30 250*	t
in Primärformen	2016 30 400*	t
 Fluorierte Polymere, in Primärformen Polymere der anderen halogenierten Olefine, in Primärformen 	2016 30 600* 2016 30 900*	t t
Polyacetale, andere Polyether und Epoxidharze, in Primärformen; Polycarbonate, Alkydharze, Allylpolyester u.a. Polyester, in Primärformen		
- Polyacetale, Polyetheralkohole, in Primärformen	2047 12 12 1	
Polyacetale	2016 40 130*	t
Polyetheralkohole (z.B. Polyethylenglykol)	2016 40 150*	t .
– Andere Polyether, in Primärformen	2016 40 200*	t
Enavidharza in Drimärfarman		
– Epoxidharze, in Primärformen	2016 40 305*	t
als Klebstoff bestimmt	2016 60 200*	t
– als Klebstoff bestimmt– Andere Epoxidharze	2016 40 308*	
 – als Klebstoff bestimmt – Andere Epoxidharze – Polycarbonate, in Primärformen 	2016 40 400*	t
 – als Klebstoff bestimmt – Andere Epoxidharze Polycarbonate, in Primärformen Alkydharze, in Primärformen 		
 – als Klebstoff bestimmt – Andere Epoxidharze Polycarbonate, in Primärformen 	2016 40 400*	t
 - als Klebstoff bestimmt - Andere Epoxidharze - Polycarbonate, in Primärformen - Alkydharze, in Primärformen - Polyethylenterephthalat - Polyethylenterephthalat, in Primärformen, mit einer Viskosität von 78 ml/g oder mehr 	2016 40 400* 2016 40 500* 2016 40 620*	t
 - als Klebstoff bestimmt - Andere Epoxidharze - Polycarbonate, in Primärformen - Alkydharze, in Primärformen - Polyethylenterephthalat - Polyethylenterephthalat, in Primärformen, mit einer Viskosität von 78 ml/g oder mehr - Andere Polyethylenterephthalate, in Primärformen 	2016 40 400* 2016 40 500* 2016 40 620* 2016 40 640*	t t
 - als Klebstoff bestimmt - Andere Epoxidharze - Polycarbonate, in Primärformen - Alkydharze, in Primärformen - Polyethylenterephthalat - Polyethylenterephthalat, in Primärformen, mit einer Viskosität von 78 ml/g oder mehr 	2016 40 400* 2016 40 500* 2016 40 620*	t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Andere synthetische, natürliche oder modifizierte natürliche Polymere, in Primärformen; Ionenaustauscher auf der Grundlage von Polymeren, in Primärformen		
Polymere des Propylens o.a. Olefine, in Primärformen		
– Polypropylen, in Primärformen	2016 51 300*	t
 Propylencopolymere in Primärformen; Polymere anderer Olefine, in Primärformen (z.B. Polyisobutylen) 	2016 51 500*	t
Polymere des Vinylacetats o.a. Vinylester, in Primärformen; andere Vinylpolymere, in Primärformen		
– Polymere des Vinylacetats in wässriger Dispersion, in Primärformen	2016 52 300*	t
- Polymere des Vinylacetats (nicht in wässriger Dispersion), in Primärformen	2016 52 500*	t
 Polyvinylalkohole, auch nichthydrolisierte Acetatgruppen enthaltend, in Primärformen; Polymere anderer Vinylester, in Primärformen; andere Vinylpolymere, in Primärformen 	2016 52 700*	t
Acrylpolymere, in Primärformen		
- Polymethyl-Methacrylat, in Primärformen	2016 53 500*	t
– Andere Acrylpolymere, in Primärformen	2016 53 900*	t
Polyamide, in Primärformen		
– Polyamid-6, -11, -12, -6,6, -6,9, -6,10 oder -6,12, in Primärformen	2016 54 500*	t
– Andere Polyamide, in Primärformen	2016 54 900*	t
Harnstoffharze, Thioharnstoffharze, Melaminharze, in Primärformen		
– Harnstoffharze, Thioharnstoffharze, in Primärformen	2016 55 500*	t
– Melaminharze, in Primärformen	2016 55 700*	t
Andere Aminoharze, Phenolharze, Polyurethane, in Primärformen		
– Andere Aminoharze, in Primärformen	2016 56 300*	t
– Phenolharze, in Primärformen	2016 56 500*	t
– Polyurethane, in Primärformen		
- – als Klebstoff bestimmt	2016 56 705*	t t
Andere Polyurethane, a.n.g.	2016 56 709*	ι
Silicone, in Primärformen		
- als Klebstoff und Dichtungsmassen bestimmt	2016 57 004*	t
– Andere Silicone, a.n.g.	2016 57 009*	t
Andere synthetische, natürliche oder modifizierte natürliche Polymere, a.n.g., in Primärformen; Ionenaustauscher auf Kunststoffbasis, in Primärformen		
 Petroleumharze, Cumaronharze, Indenharze oder Cumaron-Inden-Harze und Polyterpene, Polysulfide, Polysulfone u.a. synthetische Polymere, in Primärformen 	2016 59 200*	t
- Cellulose und deren chemische Derivate, in Primärformen	2010 39 200	·
(z.B. Carboxymethylcellulose, Ethylcellulose, Celluloseester) Natürliche Polymere (z.B. Alginsäure) und modifizierte natürliche Polymere (z.B. gehärtete Eiweißstoffe, chemische Derivate von Naturkautschuk), a.n.g.,	2016 59 400*	t
in Primärformen	2016 59 600*	t
 Ionenaustauscher auf der Grundlage von synthetischen oder natürlichen Polymeren, in Primärformen 	2016 59 700*	t
Naturkautschuk	(01.29.10)	·
Natürliche Kautschukarten	(02.30.1)	
Kunststoffabfälle	(38.11.55)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Synthetischer Kautschuk, in Primärformen

Synthetischer Kautschuk und Faktis; Mischungen von Naturkautschukarten mit synthetischem Kautschuk, in Primärformen oder in Platten, Blättern oder Streifen

– Latex – Anderer Kautschuk	2017 10 500* 2017 10 900*	t t
Naturkautschuk	(01.29.10)	
Natürliche Kautschukarten	(02.30.1)	
Regenerierter Kautschuk in Primärformen oder in Platten, Blättern oder Streifen	(2219 10 000)	
Kautschukmischungen u.a. Formen (z.B. Fäden, Kordeln, Platten, Blätter), aus nicht vulkanisiertem oder vulkanisiertem Kautschuk	(2219 20)	

Schädlingsbekämpfungs- und Pflanzenschutzmittel, Desinfektionsmittel

Schädlingsbekämpfungs- und Pflanzenschutzmittel, Desinfektionsmittel, in Formen oder Aufmachungen für den Einzelverkauf oder als Zubereitungen oder als Waren

Insektizide	2020 11 000	kg-Wirkstoffgewicht
Gefährliche Schädlingsbekämpfungsmittel	(2020 16 000)	
Herbizide		
- auf der Grundlage von Hormonen mit Phenoxygruppen - auf der Grundlage von Triazinen - auf der Grundlage von Acetamiden	2020 12 200 2020 12 300 2020 12 400	kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht
 auf der Grundlage von Carbamaten auf der Grundlage von Dinitroanilinen auf der Grundlage von Harnstoffen, Uracilen und Sulfonylharnstoffen Andere Herbizide Gefährliche Schädlingsbekämpfungsmittel	2020 12 500 2020 12 600 2020 12 700 2020 12 900 (2020 16 000)	kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht
Keimhemmungsmittel und Pflanzenwuchsregulatoren	(2020 10 000)	
 Keimhemmungsmittel Pflanzenwuchsregulatoren Gefährliche Schädlingsbekämpfungsmittel Desinfektionsmittel auf der Grundlage von Ammonium auf der Grundlage von Halogenverbindungen Andere Desinfektionsmittel 	2020 13 500 2020 13 700 (2020 16 000) 2020 14 300 2020 14 500 2020 14 900	kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht
Gefährliche Schädlingsbekämpfungsmittel	(2020 16 000)	
Fungizide - Anorganische Erzeugnisse - auf der Grundlage von Dithiocarbamaten - auf der Grundlage von Benzimidazolen - auf der Grundlage von Triazolen, Diazolen - auf der Grundlage von Diazinen oder Morpholinen - Andere Fungizide Gefährliche Schädlingsbekämpfungsmittel	2020 15 150 2020 15 300 2020 15 450 2020 15 600 2020 15 750 2020 15 900 (2020 16 000)	kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht kg-Wirkstoffgewicht

3		
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Erzeugnisse, die eine oder mehrere der folgenden Substanzen enthalten: Aldrin, Binaparcryl, Camphechlor, Captafol, Chlordan, Chlordimeform, Chlorbenzilat, Trichlor, Dieldrin, Dinoseb, seine Salze oder Ester; Ethylendibromid, Ethylendichlorid u.s.w.	2020 16 000	kg-Wirkstoffgewicht
- Sonstige Pestizide u.a. agrochemische Erzeugnisse, z.B. Rodentizide	2020 19 800	kg-Wirkstoffgewicht
Anstrichmittel, Druckfarben und Kitte		
Anstrichmittel; Lösungen von Polymeren mit einem Anteil an organischen Lösemitteln über 50 GHT		
Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von synthetischen oder chemisch modifizierten natürlichen Polymeren, in einem wässrigen Medium dispergiert oder gelöst		
 Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Acryl- oder Vinylpolymeren, in einem wässrigen Medium dispergiert oder gelöst 		
– – Anstrichfarben für den Innenanstrich	2030 11 501	t
– – Anstrichfarben für den Außenanstrich	2030 11 503	t
– – Andere Anstrichfarben (z.B. Grundierungen)	2030 11 505	t
Lacke, Dispersionslackfarben	2030 11 507	t
 Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von anderen synthetischen oder chemisch modifizierten natürlichen Polymeren, in einem wässrigen Medium dispergiert oder gelöst 		
– – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Alkydharzen	2030 11 701	t
Anstrichfarben und Lacke, elektrophoretische Lacke	2030 11 702	t
– – Anstrichfarben auf der Grundlage von Wasserglas, Silikatanstrichfarben	2030 11 703	t
– – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Phenol-, Harnstoff-		
oder Melaminharzen – – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von anderen synthetischen	2030 11 704	t
Polymeren – – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von anderen chemisch	2030 11 705	t
modifizierten natürlichen Polymeren	2030 11 706	t
– – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Siliconharzen (SHF)	2030 11 707	t
Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von synthetischen oder chemisch modifizierten natürlichen Polymeren, in einem nichtwässrigen Medium gelöst oder dispergiert; Lösungen der o.a. Polymeren, Anteil an organischen Lösemitteln über 50 GHT		
 Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Polyestern, in einem nichtwässrigen Medium dispergiert oder gelöst; Lösungen von Polyestern mit einem Anteil an organischen Lösemitteln über 50 GHT 		
 – Lösungen auf der Grundlage von Polyestern mit einem Anteil an flüchtigen organischen Lösemitteln über 50 GHT (ohne Anstrichfarben und Lacke) 	2030 12 250	t
 – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Polyestern (ohne Alkydharze), in einem nichtwässrigen Medium dispergiert oder gelöst – Lösungen auf der Grundlage von Acryl- oder Vinylpolymeren 	2030 12 290	t
mit einem Anteil an flüchtigen organischen Lösemitteln über 50 GHT (ohne Anstrichfarben und Lacke)	2030 12 300	t
 Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Acryl- und Vinylpolymeren, in einem nichtwässrigen Medium dispergiert oder gelöst 		
– – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Acrylpolymeren	2030 12 505	t
– – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Vinylpolymeren	2030 12 507	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Lösungen auf der Grundlage von anderen synthetischen oder chemisch modifizierten natürlichen Polymeren mit einem Anteil an flüchtigen	2020 12 700	_
organischen Lösemitteln über 50 GHT (ohne Anstrichfarben und Lacke) – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von anderen synthetischen	2030 12 700	t
oder chemisch modifizierten natürlichen Polymeren	2020 42 004	
Festkörperreiche Lacke, High Solids (maximal 30 % organische Lösemittel)	2030 12 901	t •
 – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Alkydharzen, lufttrocknend – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Alkydharzen, 	2030 12 902	t
wärmetrocknend	2030 12 903	t
Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Cellulosenitrat	2030 12 905	t
 – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Phenol-, Harnstoff- oder Melaminharzen 	2030 12 906	t
Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Epoxidharzen	2030 12 907	t
 – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Polyurethanharzen 	2030 12 908	t
 – Andere Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von anderen synthetischen oder chemisch modifizierten natürlichen Polymeren 	2030 12 909	t
Zubereitete Pigmente usw. und Glasfritte für die Keramik-, Emaillier- oder Glasindustrie; andere Anstrichfarben, Lacke, zubereitete Sikkative und Pigmente; Prägefolien; Färbemittel;	2030 12 303	·
Kitte; Druckfarben		
Zubereitete Pigmente, Trübungsmittel, Farben, Schmelzglasuren, Engoben, flüssige Glanzmittel usw. für die Keramik-, Emaillier- oder Glasindustrie; Glasfritte u.a. Glas in Form von Pulver, Granalien, Schuppen oder Flocken		
– Zubereitete Pigmente, zubereitete Trübungsmittel, zubereitete Farben		
u.ä. Zubereitungen für die Keramik-, Emaillier- oder Glasindustrie – Schmelzglasuren u.a. verglasbaren Massen, Engoben	2030 21 300	t
u.ä. Zubereitungen für die Keramik-, Emaillier- oder Glasindustrie – Flüssige Glanzmittel u.ä. Zubereitungen für die Keramik-, Emaillier-	2030 21 500	t
oder Glasindustrie; Glasfritte u.a. Glas in Form von Pulver, Granalien, Schuppen oder Flocken (z.B. Überfangglas)	2030 21 700	t
Andere Anstrichfarben, Lacke; zubereitete Wasserpigmentfarben, Sikkative; Pigmente in nichtwässrigen Medien; Prägefolien; Färbemittel; Kitte; Spachtelmassen; zusammengesetzte organische Löse- und Verdünnungsmittel		
 Andere Anstrichfarben und Lacke, zubereitete Wasserpigmentfarben für die Lederzubereitung 		
- – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von trocknenden Ölen	2030 22 130	t
 – Andere Anstrichfarben und Lacke, a.n.g.; zubereitete Wasserpigmentfarben für die Lederzurichtung 		
– – Zubereitete Pulverlacke	2030 22 151	t
– – – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Bitumen oder Teer	2030 22 153	t
 – – Anstrichfarben und Lacke auf der Grundlage von Schellack, natürlichen Gummen oder Harzen usw. und zubereitete 		
Wasserpigmentfarben für die Lederindustrie	2030 22 156	t
– Zubereitete Sikkative	2030 22 200	t
– Prägefolien zum Bedrucken von Bucheinbänden, Hutschweißbändern u.dgl.	2030 22 300	t
 Pigmente (einschl. Metallpulver und -flitter), in nichtwässrigen Medien dispergiert, zum Herstellen von Anstrichfarben; Färbemittel 		
u.a. Farbmittel, i.A.E.	2030 22 400	t
- Kitte; Spachtelmassen für Anstreicherarbeiten		
– – Glaserkitt, Harzzement u.a. Kitte	2030 22 530	t
 – Spachtelmassen für Anstreicherarbeiten 	2030 22 550	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
– Nichtfeuerfeste Spachtel- und Verputzmassen für Fassaden, Innenwände, Fußböden, Decken u.dgl.		
– – Kunstharzgebundene Putze für Fassaden, Innenwände und Decken		
(Dispersionsputze)	2030 22 601	t
– – Silicatgebundene Putze für Fassaden, Innenwände und Decken	2030 22 603	t
– – Siliconharzgebundene Putze für Fassaden, Innenwände und Decken (SHP)	2030 22 604	t
– – Andere organisch gebundene Putze für Fassaden, Innenwände und Decken	2030 22 605	t
– – Spachtel- und Ausgleichsmassen für Fußböden, mit Wasser abbindend	2030 22 607	t
– – Andere Spachtel- und Ausgleichsmassen für Fußböden	2030 22 609	t
 Zusammengesetzte organische Löse- und Verdünnungsmittel und Zubereitungen zum Entfernen von Farben oder Lacken 		
– – auf der Grundlage von Butylacetat	2030 22 730	t
 – Zubereitungen zum Entfernen von Farben und Lacken, andere zusammengesetzte organische Löse- und Verdünnungsmittel, a.n.g. – – Zubereitungen zum Entfernen von Farben und Lacken (Abbeizer) 	2030 22 793	t
 – – Andere zusammengesetzte organische Löse- und Verdünnungsmittel, a.n.g. 	2030 22 799	t
Goldfolien, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden	(2441 20 500)	
Aluminiumfolien und dünne -bänder, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden	(2442 25 000)	
Kupferfolien und dünne -bänder, mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,15 mm oder weniger, die durch Schlagen oder Walzen hergestellt werden	(2444 25 000)	
Farben für Kunstmaler, für den Unterricht, für die Plakatmalerei, für Farbtönungen, zur Unterhaltung u.ä. Farben, in Täfelchen, Tuben o.ä. Aufmachungen		
– in Zusammenstellungen	2030 23 500	t
– nicht in Zusammenstellungen	2030 23 700	t
Druckfarben		
– Schwarze Druckfarben	2030 24 500	t
– Andere Druckfarben	2030 24 700	t

ung 20: Chemische Erzeugnisse		
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Seifen, Wasch-, Reinigungs- und Körperpflegemittel sowie Duftstoffe		
Seifen, Wasch-, Reinigungs- und Poliermittel		
Glycerin, roh; Glycerinwasser und Glycerinunterlaugen	2041 10 000*	t
Organische grenzflächenaktive Stoffe (ohne Seifen)		
– anionisch wirkend	2041 20 200*	t
– kationisch wirkend	2041 20 300*	t
– nicht ionogen wirkend	2041 20 500*	t
– Andere organische grenzflächenaktive Stoffe	2041 20 900*	t
Seife	(2041 31)	
Seife zur Körperpflege	(2042 19)	
Seifen; organische grenzflächenaktive Stoffe und Zubereitungen, zubereitete Waschmittel und Waschhilfsmittel, zubereitete Reinigungsmittel Seifen, organische grenzflächenaktive Erzeugnisse und Zubereitungen in Form von Tafeln, Riegeln, geformten Stücken oder Figuren und Papier, Watte, Filz u. ä., mit Seife oder Reinigungsmitteln getränkt oder überzogen (ausgenommen zur Körperpflege, einschließlich zu medizinischen Zwecken); Seifen in anderen Formen		
 Seifen, organische grenzflächenaktive Erzeugnisse und Zubereitungen in Form von Tafeln, Riegeln, geformten Stücken oder Figuren und Papier, Watte, Filz u.ä., mit Seife oder Reinigungsmitteln getränkt oder überzogen (ausgenommen zur Körperpflege, einschließlich zu medizinischen Zwecken) 	2041 31 200	t
zur Körperpflege und für medizinische Zwecke	(2042 19 158)	
– Seifen, in Form von Flocken, Körnern oder Pulver	2041 31 500	t
– Seifen in anderen Formen	2041 91 900	t
– flüssig und pastenförmig, zur Körperpflege	2041 31 803	t
– nicht zur Körperpflege	2041 31 809	t
Schaum- und Cremebäder	(2042 19 751)	
	(== 1,2 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7	

Duschgel

(2042 19 301)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Grenzflächenaktive Zubereitungen, zubereitete Waschmittel und Waschhilfsmittel, zubereitete Reinigungsmittel, auch Seife enthaltend		
– Grenzflächenaktive Zubereitungen (ohne Seifen), i.A.E.	2041 32 400	t
 Zubereitete Waschmittel, Waschhilfsmittel und zubereitete Reinigungsmittel, auch Seife enthaltend, i.A.E. 		
– – Universalwaschmittel, i.A.E.		
– – – flüssig	2041 32 523	t
– – – Andere Universalwaschmittel	2041 32 529	t
– – Feinwaschmittel, i.A.E.		
flüssig	2041 32 533	t
– – – Andere Spezialwaschmittel	2041 32 539	t
– – Geschirrspülmittel, i.A.E.		
– – – Klarspüler	2041 32 573	t
– – – Handgeschirrspülmittel	2041 32 575	t
– – Maschinengeschirrspülmittel	2041 32 577	t
 – Andere zubereitete Waschmittel, Waschhilfsmittel und Reinigungsmittel, i.A.E. 		
– – – Stärken, Steifen u.a. Waschhilfsmittel	2041 32 591	t
– – – Wasch- und Reinigungsmittel für Teppiche, i.A.E.	2041 32 592	t
– – – Wasch- und Reinigungsmittel für andere Fußbodenbeläge, i.A.E.	2041 32 593	t
– – – Autowaschmittel, i.A.E.	2041 32 594	t
– – – Fensterputzmittel, i.A.E.	2041 32 595	t
– – – WC-Reinigungsmittel, i.A.E.	2041 32 596	t
– – – Andere Reinigungsmittel	2041 32 599	t
– Grenzflächenaktive Zubereitungen (ohne Seifen), n.A.E.	2041 32 600	t
 Zubereitete Waschmittel, Waschhilfsmittel und zubereitete Reinigungsmittel, auch Seife enthaltend, n.A.E. 		
– – Wasch- und Reinigungsmittel für Teppiche, n.A.E.	2041 32 720	t
Wasch- und Reinigungsmittel für andere Fußbodenbeläge, n.A.E.	2041 32 730	t
Autowaschmittel, n.A.E.	2041 32 740	t
– – Fensterputzmittel, n.A.E.	2041 32 750	t
– – WC-Reinigungsmittel, n.A.E.	2041 32 770	t
 – Andere zubereitete Waschmittel, Waschhilfsmittel und zubereitete Reinigungsmittel, auch Seife enthaltend, n.A.E. 		
– – – Andere Haushaltsreiniger, n.A.E.	2041 32 791	t
Universalwaschmittel, n.A.E.	2041 32 792	t
Spezialwaschmittel, n.A.E.	2041 32 793	t
Geschirrspülmittel, n.A.E.	2041 32 794	t
Waschhilfsmittel, n.A.E.	2041 32 795	t
Reinigungs- und Entfettungsmittel für technische Zwecke, n.A.E.	2041 32 796	t
Reinigungsmittel für die Ernährungswirtschaft	2041 32 790	t
Andere Industriereiniger, a.n.g., auch flüssig	2041 32 797	t

	Meldenummer	Maßein
Desodorierende Zubereitungen; Wachse; Schuh-, Leder- und Autopflegemittel; Polier- und Scheuermittel		
Zubereitungen zum Parfümieren oder Desodorieren von Räumen, duftende Zubereitungen für religiöse Zeremonien	2041 41 000	EUR
Künstliche Wachse und zubereitete Wachse		
- Polyethylenglykolwachs	2041 42 700*	t
 Andere künstliche Wachse und zubereitete Wachse (einschl. Siegellack und chemisch modifiziertes Montanwachs) 	2041 42 800*	t
Schuh- und Lederpflegemittel; Möbel- und Bohnerwachs; Autopflegemittel; Polier- und Scheuermittel		
– Schuhcreme u.ä. Schuh- oder Lederpflegemittel		
– – Schuhcreme u.ä. Schuhpflegemittel	2041 43 303	t
– – Lederpflegemittel	2041 43 305	t
– Möbel- und Bohnerwachs u.ä. Zubereitungen		
– – für Böden	2041 43 505	t
– – für Möbel	2041 43 507	t
 Poliermittel für Karosserien u.ä. Autopflegemittel (ohne Poliermittel für Metall) 		
– – Lackpflegemittel für Autos	2041 43 705	t
– – Poliermittel für Autos	2041 43 707	t
– – Andere Autopflegemittel	2041 43 709	t
– Polier- und Pflegemittel für Metall, Glas		
– – Poliermittel für Metall	2041 43 830	t
– – Andere Polier-, Pflegemittel u.ä. Zubereitungen	2041 43 890	t
Scheuermittel (Pasten, Pulver u.ä. Zubereitungen, ohne Polierpasten)	2041 44 000	t
2.2.2.2.2.3.4.2.2.2.2.2.2.2.2.2.2.2.2.2.		
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä.		
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel,		
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä.	2042 11 500	l
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer)	2042 11 500 2042 11 700	l I
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) – Duftstoffe (Parfüms)		
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) - Duftstoffe (Parfüms) - Duftwässer (Toilettenwässer, EdT, EdC) Schminkmittel (Make-up)	2042 11 700	l
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) - Duftstoffe (Parfüms) - Duftwässer (Toilettenwässer, EdT, EdC)		l EUR
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) - Duftstoffe (Parfüms) - Duftwässer (Toilettenwässer, EdT, EdC) Schminkmittel (Make-up) - für die Lippen	2042 11 700	l EUR
Cörperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) - Duftstoffe (Parfüms) - Duftwässer (Toilettenwässer, EdT, EdC) Schminkmittel (Make-up) - für die Lippen - für die Augen	2042 11 700	l EUR
Körperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) - Duftstoffe (Parfüms) - Duftwässer (Toilettenwässer, EdT, EdC) Schminkmittel (Make-up) - für die Lippen - für die Augen Zubereitungen zur Hand- oder Fußpflege	2042 11 700 2042 12 500 2042 12 700	l EUR EUR
Cörperpflegemittel und Duftstoffe Duftstoffe und -wässer; zubereitete Schönheitsmittel, Haarbehandlungsmittel, Zahn- und Mundpflegemittel, Rasiermittel u.ä. Duftstoffe (Parfüms) und Duftwässer (Toilettenwässer) - Duftstoffe (Parfüms) - Duftwässer (Toilettenwässer, EdT, EdC) Schminkmittel (Make-up) - für die Lippen - für die Augen Zubereitungen zur Hand- oder Fußpflege - zur Handpflege	2042 11 700 2042 12 500 2042 12 700 2042 13 001	l EUR EUR kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Andere Zubereitungen zur Schönheitspflege		
- Schminkmittel (Make-up) für das Gesicht	2042 15 001	kg
– Gesichtsreinigungsmittel (einschl. Make-up-Entferner)	2042 15 002	kg
– Wässer, Cremes, Spezialbehandlungsmittel zur Gesichtspflege	2042 15 003	kg
– Wässer, Cremes zur Körperpflege (einschl. solcher für Kleinkinder)	2042 15 005	kg
- Sonnenschutzmittel	2042 15 007	kg
– Andere Zubereitungen zur Schönheitspflege	2042 15 009	kg
Zubereitungen zur Schönheitspflege für Kleinkinder	(2042 19 901)	
Haarwaschmittel, Dauerwellmittel und Haarlacke		
– Haarwaschmittel (Shampoo)		
– – Flüssige Haarwaschmittel	2042 16 305	l
– – Andere Haarwaschmittel	2042 16 309	kg
- Dauerwellmittel und Entkrausungsmittel		J
(Zubereitungen zur Haardauerverformung)	2042 16 500	kg
– Haarsprays (Haarlacke)	2042 16 700	kg
Andere zubereitete Haarbehandlungsmittel		
- Haarkonditionierungsmittel	2042 17 002	kg
- Haarfestiger, flüssig und als Schaum	2042 17 003	kg
- Haarcremes, Brillantine	2042 17 005	kg
- Tönungsshampoo, Haarfärbemittel, Haarbleichmittel	2042 17 003	kg
- Andere zubereitete Haarbehandlungsmittel, a.n.g.	2042 17 007	kg
i.A.E.		
– Zahnputzmittel	2042 18 500	kg
 Andere zubereitete Zahn- und Mundpflegemittel (einschl. Zahnseide, Haftpuder und -pasten für Zahnprothesen) 	2042 18 900	kg
Zubereitete Rasiermittel; Körperdesodorierungs- und Antitranspirationsmittel; zubereitete Bad- und Duschzusätze; zubereitete Riech-, Körperpflege- oder Schönheitsmittel, a.n.g.		
 Seifen, organische grenzflächenaktive Erzeugnisse und Zubereitungen in Form von Tafeln, Riegeln oder Figuren und Papier, Watte, Filz u.ä., mit Seife oder Reinigungsmitteln getränkt oder überzogen, zur Körperpflege (einschl. zur medizinischen Zwecken) 		
 - Rasierseifen - Andere Seifen, organische grenzflächenaktive Erzeugnisse und Zubereitungen in Form von Tafeln, Riegeln oder Figuren und Papier, Watte, Filz u.ä., mit Seife oder Reinigungsmitteln getränkt oder überzogen, 	2042 19 153	t
zur Körperpflege (einschl. zu medizinischen Zwecken)	2042 19 158	t
nicht zur Körperpflege und nicht für medizinische Zwecke	(2041 31 200)	
 Organisch grenzflächenaktive Erzeugnisse und Zubereitungen zum Waschen der Haut, in Form einer Flüssigkeit oder Creme, auch ohne Gehalt an Seife, i.A.E. 		
– – Duschgel	2042 19 301	t
 – Andere organisch grenzflächenaktive Erzeugnisse und Zubereitungen zum Waschen der Haut, in Form einer Flüssigkeit oder Creme, auch ohne Gehalt an Seife, i.A.E. 	2042 19 309	t
·	2042 17 307	ι
- Zubereitete Rasiermittel (einschl. Vor- und Nachbehandlungsmittel)	20/240/54	FUE
als Wässer (Pre- und After-Shave-Lotionen)	2042 19 451	EUR
	2042 19 453	EUR
– als Cremes u.a. Mittel (Rasiercreme und Rasierschaum)– Körperdesodorierungs- und Antitranspirationsmittel	2042 19 499	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
– Parfümierte Badesalze u.a. Badezusätze		
– – Schaum- und Cremebäder	2042 19 751	EUR
– – Parfümierte Badesalze u.a. Badezusätze, a.n.g.	2042 19 759	EUR
Duschgel	(2042 19 301)	
 Zubereitete Riech-, Körperpflege- und Schönheitsmittel, a.n.g. Zubereitungen für Kleinkinder (ohne Haarwaschmittel, Cremes, Puder und Desinfektionsmittel) 	2042 19 901	kg
 – Zubereitungen zur Körperintimpflege; Haarentfernungsmittel; andere zubereitete Riech-, Körperpflege- oder Schönheitsmittel, a.n.g. 	2042 19 903	kg
Sonstige chemische Erzeugnisse		
Pyrotechnische Erzeugnisse		
Zubereitete Sprengstoffe; Sicherheitszündschnüre; Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische		
•		
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper	2051 11 300	t
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe	2051 11 300 2051 11 501	t t
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe - Schießpulver		
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe - Schießpulver - Andere zubereitete Sprengstoffe für zivile Zwecke Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre; Zündhütchen;		
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe - Schießpulver - Andere zubereitete Sprengstoffe für zivile Zwecke Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre; Zündhütchen; Sprengkapseln; Zünder, elektrische Sprengzünder	2051 11 501	t
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe - Schießpulver - Andere zubereitete Sprengstoffe für zivile Zwecke Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre; Zündhütchen; Sprengkapseln; Zünder, elektrische Sprengzünder - Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre - Zündhütchen, Zünder, Sprengkapseln,	2051 11 501 2051 12 500	t km
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe - Schießpulver - Andere zubereitete Sprengstoffe für zivile Zwecke Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre; Zündhütchen; Sprengkapseln; Zünder, elektrische Sprengzündschnüre - Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre - Zündhütchen, Zünder, Sprengkapseln, elektrische Sprengzünder, für zivile Zwecke	2051 11 501 2051 12 500 2051 12 701	km 1000 St
Zündhütchen, Sprengkapseln; Zünder; elektrische Sprengzünder; Feuerwerkskörper Schießpulver u.a. zubereitete Sprengstoffe - Schießpulver - Andere zubereitete Sprengstoffe für zivile Zwecke Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre; Zündhütchen; Sprengkapseln; Zünder, elektrische Sprengzünder - Sicherheitszündschnüre; Sprengzündschnüre - Zündhütchen, Zünder, Sprengkapseln, elektrische Sprengzünder, für zivile Zwecke Feuerwerkskörper Signalraketen, Raketen zum Wetterschießen u.dgl.,	2051 11 501 2051 12 500 2051 12 701 2051 13 000	km 1000 St t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Klebstoffe		
Leime u.a. zubereitete Klebstoffe		
– Caseinleime in allen Verpackungsgrößen	2052 10 200	t
 Andere Leime tierischen Ursprungs in allen Verpackungsgrößen (z.B. Knochenleim, Hausenblase) 	2052 10 400	t
 Leime auf der Grundlage von Stärken, Dextrinen o.a. modifizierten Stärken 	2052 10 600	t
– Andere zubereitete Leime und Klebstoffe, auch i.A.E.		
– – Synthetische Klebstoffe, wasserlöslich in wässriger Emulsion		
oder Dispersion	2052 10 802	t
– – Synthetische Klebstoffe in organischen Lösemitteln	2052 10 803	t
Schmelzklebstoffe	2052 10 804	t
 – Andere zubereitete Leime und Klebstoffe, a.n.g. (z.B. pflanzliche Klebstoffe) 	2052 10 900	
(z.b. phanzhene Klebstone) Eieralbumin (Eiweiß)	2052 10 809	t
Casinate u.a. Caseinderivate	(1089 12 500) (2059 60 200)	
Albumine (ohne Eieralbumin), Albuminate u.a. Albuminderivate	(2059 60 500)	
Gelatine und ihre Derivate	(2059 60 8)	
Etherische Öle		
– Etherische Öle	2053 10 250	kg
- Resinoide	2053 10 250	kg
 Konzentrate etherischer Öle in Fetten, Ölen, Wachsen u.ä.; terpenhaltige Nebenerzeugnisse aus etherischen Ölen; destillierte aromatische Wässer und wässrige Lösungen etherischer Öle 	2053 10 550	kg
Mischungen von Riechstoffen (einschl. alkoholischer Lösungen)	2000 10 000	N5
- für die Lebensmittel- oder Getränkeindustrie	2053 10 750	t
für andere industrielle Zwecke	2053 10 730	t
Sonstige chemische Erzeugnisse, a.n.g.		
Lichtempfindliche fotografische Platten, Filme und Papiere (einschl. sensibilisierter Druckformen), nicht belichtet; zubereitete chemische Erzeugnisse zu fotografischen Zwecken		
Lichtempfindliche fotografische Platten, Filme, Papiere, Pappen und Spinnstoffwaren, nicht belichtet		
 Platten und Planfilme aus Stoffen aller Art (ohne Papier, Pappe, Spinnstoffe) (einschl. sensibilisierter Druckformen), nicht belichtet; Sofortbild-Planfilme, nicht belichtet, auch in Kassetten 	2059 11 300	m^2
 Filme in Rollen, nicht belichtet, aus Stoffen aller Art (ohne Papier, Pappe oder Spinnstoffe); Sofortbild-Rollfilme, nicht belichtet 	2059 11 500	m^2
 Papiere, Pappen und Spinnstoffwaren (einschl. sensibilisierter Druckformen), nicht belichtet 	2059 11 700	m^2
Druckformen für den Druck zugerichtet	(1813 20)	
Zubereitete chemische Erzeugnisse zu fotografischen Zwecken		
(ohne Lacke, Klebstoffe u.ä. Zubereitungen); ungemischte Erzeugnisse zu fotografischen Zwecken, dosiert oder gebrauchsfertig i.A.E.	2059 12 000	kg
	2000	1.5

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinl
Tierische und pflanzliche Fette und Öle sowie deren		
Fraktionen, chemisch modifiziert (ohne solche ganz		
oder teilweise hydriert, umgeestert u.ä., jedoch nicht		
weiterverarbeitet); auch ungenießbare Zubereitungen	2059 20 000	t
Schmalzstearin, Schmalzöl, Oleostearin, Oleomargarin und Talgöl,	(10 (1 11)	
weder emulgiert, vermischt noch anders verarbeitet	(1041 11)	
Pflanzliche Öle und Fette, raffiniert Technische einbasische Fettsäuren, saure Öle aus der Raffination	(1041 5) (2014 31)	
Tinte und Tusche zum Schreiben oder Zeichnen u.ä.,	(2014 31)	
auch konzentriert oder in fester Form (ohne Druckfarben)	2059 30 000	t
Zubereitete Schmiermittel; Additive; Hydraulikflüssigkeiten; zubereitete Gefrierschutzmittel und Mittel zum Enteisen		
Zubereitete Schmiermittel		
 Zubereitete Schmiermittel zum Behandeln von Spinnstoffen, Leder oder Pelzfellen o.a. Stoffen, Schmiermittel für Maschinen, Apparate und Fahrzeuge, weniger als 70 GHT Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien enthaltend 		
Zubereitungen zum Behandeln von Spinnstoffen, Leder, Pelzfellen o.a. textilen Stoffen, mit charakterbestimmendem Anteil an Erdöl	2050 41 550	
oder Öl aus bituminösen Mineralien von weniger als 70 GHT – Andere zubereitete Schmiermittel, aus Erdöl oder bituminösen Materialien (ohne Schmiermittel mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von	2059 41 550	t
mindestens 25 GHT, die mindestens zu 60 % abbaubar sind) – Schmiermittel mit einem Gehalt an biobasiertem Kohlenstoff von mindestens 25 GHT, die mindestens zu 60 % abbaubar sind	2059 41 580 2059 41 590	t t
 Andere zubereitete Schmiermittel zum Behandeln von Spinnstoffen, Leder oder Pelzfellen o.a. textilen Stoffen, Schmiermittel für Maschinen, Apparate und Fahrzeuge (ohne solche, die Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien enthalten) 	2037 12 370	
- – zum Behandeln von Leder, Pelzfellen, Spinnstoffen o.a. textilen Stoffen	2059 41 750	t
 Andere zubereitete Schmiermittel für Maschinen, Apparate, Fahrzeuge u.a. (ohne solche, die Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien enthalten) 	2059 41 790	t
Schmieröle (Flüssigdestillate, mit einem Mineralölgehalt von 70 GHT oder mehr, aus Rohöl, einschl. Motorenölen, technischen Ölen und Schmierfetten)	(1920 29 5)	ί
Zubereitete Antiklopfmittel und Additive	(-2-1-2)	
7. harritata Antiklanfmittal für Kraftetaffa	2050 42 500	
 Zubereitete Antiklopfmittel für Kraftstoffe Additive für Schmieröle (Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien 	2059 42 500	t
o.a. Grundstoffe enthaltend)	2059 42 700	t
– Additive für andere Flüssigkeiten	2059 42 900	t
Hydraulikflüssigkeiten; zubereitete Gefrierschutzmittel und Mittel zum Enteisen		
– Flüssigkeiten für hydraulische Bremsen u.a. zubereitete Flüssigkeiten für hydraulische Kraftübertragung, mit einem Gehalt an Erdöl oder Öl		
aus bituminösen Mineralien zwischen 0 und weniger als 70 GHT	2059 43 300	t
– Zubereitete Gefrierschutzmittel und zubereitete Flüssigkeiten zum Enteisen	2059 43 500	t

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Verschiedene Erzeugnisse der chemischen Industrie		
•	Peptone und ihre Derivate, andere Eiweißstoffe und Derivate, a.n.g.; Hautpulver, auch chromiert	2059 51 050*	t
	Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame)	(2013 52 750)	
	Zusammengesetzte Diagnostik- oder Laborreagenzien, a.n.g.; Modelliermassen; Zubereitungen für zahnärztliche Zwecke; Füllungen für Feuerlöschgeräte; Nährsubstrate zum Züchten von Mikroorganismen		
•	 Zusammengesetzte Diagnostik- oder Laborreagenzien (ohne andere pharmazeutische Erzeugnisse für medizinische oder chirurgische Zwecke) Modelliermassen; zubereitetes Dentalwachs oder Zahnabdruckmassen in Zusammenstellungen, i.A.E. oder in Tafeln, Stäben o.ä. Formen; andere 	2059 52 150	kg
	Zubereitungen für zahnärztliche Zwecke auf der Grundlage von Gips – Gemische und Ladungen für Feuerlöschgeräte; Feuerlöschgranaten	2059 52 300	t
	und Feuerlöschbomben	2059 52 500	t
•	– Zubereitete Nährsubstrate zum Züchten von Mikroorganismen	2059 52 750	kg
	Vaselin; Paraffin, mikrokristallines Erdölwachs, paraffinische Rückstände ("slack wax"), Ozokerit, Montanwachs, Torfwachs, andere Mineralwachse	(1920 41 000)	
	Menschliche oder tierische Stoffe zu therapeutischen u.ä. Zwecken; Kulturen von Mikroorganismen	(2110 60)	
	Reagenzien zum Bestimmen der Blutgruppen oder Blutfaktoren; Röntgenkontrast- mittel; diagnostische Reagenzien zur Verwendung am Patienten	(2120 23)	
	Chemische Elemente und chemische Verbindungen, zur Verwendung in der Elektronik dotiert	2059 53 000*	t
	Aktivkohle	2059 54 000*	t
	Appretur- oder Endausrüstungsmittel, Beschleuniger zum Färben oder Fixieren von Farbstoffen u.a. Erzeugnisse und Zubereitungen für die Textil-, Papier-, Lederindustrie o.ä. Industrien		
	 Appretur- oder Endausrüstungsmittel, Beschleuniger zum Färben oder Fixieren von Farbstoffen auf der Grundlage von Stärke oder Stärkederivaten 	2059 55 500	t
•	 Andere Appretur- oder Endausrüstungsmittel, Beschleuniger zum Färben oder Fixieren von Farbstoffen u.a. Erzeugnisse und Zubereitungen für die Textil-, Papier-, Lederindustrie o.ä. Industrien (ohne solche auf der Grundlage von Stärke) 		
•	 – für die Textilindustrie o.ä. Industrien (einschl. Weichspülern), (ohne solche auf der Grundlage von Stärke) 		
	– – Weichspüler		
	– – – – für die Industrie	2059 55 711	t
	für den Haushalt	2059 55 715	t
	Andere Mittel für die Textilindustrie o.ä. Industrien (ohne Weichspüler)	2050 55 52 :	
	Hilfsmittel für die Vorbehandlung in der Textilindustrie	2059 55 731	t
	– – Hilfsmittel für Färberei und Druckerei in der Textilindustrie	2059 55 733	t *
	 – – Ausrüstungsmittel für die Textilindustrie – – Universelle Hilfsmittel für die Textilindustrie 	2059 55 735 2059 55 737	t t
	– – – Oniversette mitsmitter für die Textilindustrie – – – Andere Mittel für ähnliche Industrien (ohne Weichspüler), a.n.g.	2059 55 739	t
_	 – – Andere witter für annitche mudstrien (onne weichspater), a.n.g. – für die Papierindustrie o.ä. Industrien 	_00/00/00	· ·
J	(ohne solche auf der Grundlage von Stärke) – – für die Lederindustrie o.ä. Industrien	2059 55 800 2059 55 900	t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Zubereitungen zum Abbeizen, Schweißen oder Löten von Metallen;		
zubereitungen zum Abbeizen, Schweisen oder Loten von Metatien; zubereitete Vulkanisationsbeschleuniger und Antioxidationsmittel; Reaktionsauslöser; Alkylbenzol- und Alkylnaphthalin-Gemische		
– Zubereitungen zum Abbeizen, Flussmittel u.a. Hilfsmittel zum Schweißen und Löten von Metallen u.ä. Zubereitungen; Zubereitungen als Überzugs-		
oder Füllmasse für Schweißelektroden oder -stäbe – Zubereitete Vulkanisationsbeschleuniger	2059 56 200 2059 56 300	t t
– Zusammengesetzte Weichmacher für Kautschuk oder Kunststoffe, a.n.g.	2059 56 400	t
 Zubereitete Antioxidationsmittel u.a. zusammengesetzte Stabilisatoren für Kautschuk oder Kunststoffe 	2059 56 500	t
 Reaktionsauslöser, Reaktionsbeschleuniger und katalytische Zubereitungen, a.n.g. 	2059 56 600	t
 Alkylbenzol- und Alkylnaphthalin-Gemische (ohne Öle u.a. Erzeugnisse der Destillation des Hochtemperatur-Steinkohlenteers und ohne chemisch 		
einheitliche aromatische Kohlenwasserstoffe)	2059 56 700	t
Zubereitete Bindemittel für Gießereiformen oder -kerne; Naphthensäuren; zubereitete nicht gesinterte Metallcarbide; Additive für Zement, Mörtel oder Beton; Sorbit, "nicht kristallisierend"		
– Zubereitete Bindemittel für Gießereiformen oder -kerne	2059 57 200	t
– Naphthensäuren, ihre wasserunlöslichen Salze und ihre Ester	2059 57 300*	t
 Nicht gesinterte Metallcarbide, untereinander oder mit metallischen Bindemitteln gemischt 	2059 57 400	t
– Zubereitete Additive für Zement, Mörtel oder Beton	2059 57 500	t
– Sorbit, "nicht kristallisierend"	2059 57 700*	t
Biodiesel und Biodieselmischungen, kein Erdöl oder Öl aus bituminösen Mineralien enthaltend oder mit einem Gehalt an Erdöl oder Öl aus bituminösen Materialien von weniger als 70 GHT	2059 58 000	t
Dieselkraftstoff (Erdöldestillat)	(1920 26 005)	
Chemische Erzeugnisse und Zubereitungen der chemischen Industrie oder verwandter Industrien (einschl. Mischungen von Naturprodukten), a.n.g.; Rückstände aus der chemischen Industrie oder verwandter Industrien, a.n.g. (ohne nicht chemisch definierte Quecksilberverbindungen)		
 Ionentauscher; Absorbentien zum Vervollständigen des Vakuums in elektrischen Röhren; Petroleumsulfonate (ausg. solche des Ammoniums, der Alkalimetalle oder der Ethanolamine); thiophenhaltige Sulfonsäuren von Öl aus bituminösen Mineralien und ihre Salze 	2059 59 100*	EUR
- Kesselsteinentfernungsmittel u.dgl., auch i.A.E.	2059 59 400	t
– Zubereitungen für die Galvanotechnik, Emulgiermittel für Fettstoffe		
– – Zubereitungen für die Galvanotechnik	2059 59 530	t
 – Mischungen von Glycerinmono-, -di- und -trifettsäureestern (Emulgiermittel für Fettstoffe) 	2059 59 570*	t
– Erzeugnisse und Zubereitungen zu pharmazeutischen oder chirurgischen Zwecken; andere Hilfsmittel für die Gießereiindustrie; Flammschutz- und Wasserschutzmittel u.ä. Zubereitungen		
 – Erzeugnisse und Zubereitungen zu pharmazeutischen oder chirurgischen Zwecken, a.n.g. 	2059 59 630	t
 – Hilfsmittel für die Gießereiindustrie (ohne zubereitete Bindemittel für Gießereiformen und -kerne) 	2059 59 650	t
 – Flammschutz-, Wasserschutzmittel u.ä. Zubereitungen für den Schutz von Bauwerken 	2059 59 670	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
 Mischungen, die mit zwei oder mehr verschiedenen Halogenen perhalogenierte acyclische Kohlenwasserstoffe enthalten 		
 – Mischungen, die halogenierte Derivate von Methan, Ethan oder Propan enthalten 	2059 59 710	t
 – Mischungen und Zubereitungen, Oxiran (Ethylenoxid), polychlorierte Biphenyle (PCB), polychlorierte Therphenyle (PCT) oder Tris (2,3-dibrompropyl) phosphat enthaltend 	2059 59 750*	t
 Andere chemische Erzeugnisse und Zubereitungen der chemischen Industrie oder verwandter Industrien (einschl. Mischungen von Naturprodukten), a.n.g. 		
– – Pyrolignite, Gasreinigungsmasse, zubereitete Rostschutzmittel	2059 59 941	EUR
 – Zusammengesetzte anorganische Lösungs- und Verdünnungsmittel für Lacke u.ä. Erzeugnisse 	2059 59 943	t
 – Andere chemische Erzeugnisse und Zubereitungen der chemischen Industrie oder verwandter Industrien (einschl. Mischungen von Naturprodukten), a.n.g. 	2059 59 949	t
Anorganische oder organische Verbindungen von Quecksilber, nicht chemisch einheitlich (ohne Amalgame)	(2013 52 750)	
Caseinderivate, Albuminate, Gelatine		
– Caseinate u.a. Caseinderivate	2059 60 250	t
– Albumine (ohne Eieralbumin), Albuminate u.a. Albuminderivate	2059 60 550*	t
– Gelatine und ihre Derivate	2059 60 800	kg
Pharmaabfälle	(38.12.22)	
Sonstige gefährliche medizinische Abfälle	(38.12.23)	
Gefährliche Chemieabfälle	(38.12.24)	
Abfälle von organischen Lösemitteln	(38.21.30)	

Chemiefasern

Kabel aus synthetischen Filamenten; synthetische Spinnfasern; hochfeste Garne aus Polyamiden und Polyestern, texturierte Garne aus synthetischen Filamenten; synthetische Monofile

Kabel aus synthetischen Filamenten; synthetische Spinnfasern, weder gekrempelt noch gekämmt noch anders für die Spinnerei bearbeitet

– aus Aramid	2060 11 100*	t
– Kabel aus Nylon o.a. Polyamiden sowie synthetischen Spinnfasern		
aus anderen Polyamiden	2060 11 200*	t
– Kabel aus Polyestern sowie synthetischen Spinnfasern aus Polyestern	2060 11 300*	t
- Kabel aus Polyacryl oder Modacryl sowie Spinnfasern aus Polyacryl		
oder Modacryl	2060 11 400*	t
 Kabel aus Polypropylenfilamenten und Polypropylen-Spinnfasern 	2060 11 500*	t
– Andere Kabel aus synthetischen Spinnfasern	2060 11 900*	t
Hochfeste Garne aus Polyamiden und Polyestern, n.A.E. (einschl. synthetischer Monofile von weniger als 67 dtex)		
– Hochfeste Garne aus Aramid (einschl. synthetischer Monofile		
- Hothleste dame aus Afainia (emstin. synthetischer Mononie		
von weniger als 67 dtex)	2060 12 200*	t
• ,	2060 12 200* 2060 12 400*	t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Andere synthetische Monofilamente		
– aus Nylon o.a. Polyamiden für Textilien, n.A.E. (ohne Nähgarne)	2060 13 100*	t
– aus Nylon o.a. Polyamiden für Teppiche, n.A.E. (ohne Nähgarne)	2060 13 200*	t
– aus Polyestern, n.A.E. (ohne Nähgarne)	2060 13 300*	t
– aus Polypropylen, n.A.E. (ohne Nähgarne)	2060 13 400*	t
– aus Elastomeren, n.A.E.	2060 13 500*	t
– aus anderen synthetischen Filamenten, n.A.E. (ohne Nähgarne)	2060 13 900*	t
Synthetische Monofile von 67 dtex oder mehr und einem größten Durchmesser von 1 mm oder weniger; Streifen u.dgl. aus synthetischer Spinnmasse, mit einer Breite von 5 mm oder weniger		
– aus Polypropylen	2060 14 200*	t
– aus anderer synthetischer Spinnmasse	2060 14 400*	t
Kunstfasern		
Garne aus Kunstfasern	(1310 8)	
Kabel aus Zellulose u.a. künstlichen Filamenten sowie Zellulose- u.a. künstliche Spinnfasern, weder gekrempelt noch gekämmt		
– Kabel aus künstlichen Filamenten, aus Acetat	2060 21 400*	t
 Andere Kabel aus künstlichen Filamenten; andere künstliche Spinnfasern, weder gekrempelt noch gekämmt noch anders für die Spinnerei bearbeitet 	2060 21 500*	t
Hochfeste Garne aus Viskose (ohne Nähgarne), n.A.E. (einschl. künstlicher Monofile von weniger als 67 dtex)	2060 22 000*	t
Andere Monofilamente aus Zellulose		
– aus Viskose (ohne Nähgarne und hochfeste Garne), n.A.E.		
(einschl. künstlicher Monofile von weniger als 67 dtex) – aus Celluloseacetat (ohne Nähgarne und hochfeste Garne), n.A.E.	2060 23 200*	t
(einschl. künstlicher Monofile von weniger als 67 dtex)	2060 23 400*	t
 aus anderen k\u00fcnstlichen Filamenten (ohne N\u00e4hgarne und hochfeste Garne), n.A.E. (einschl. k\u00fcnstlicher Monofile von weniger als 67 dtex) 	2060 23 900*	t
Monofile aus Zellulose; Streifen u.dgl., aus künstlichen Spinnstoffen	2060 24 000*	t

Abteilung 21

Pharmazeutische u.ä. Erzeugnisse

Vorbemerkungen

Zu dem Kapitel 21 gehören nicht:

Nahrungsmittel oder Getränke (wie diätetische, diabetische oder angereicherte Lebensmittel, Nahrungsergänzungsmittel, isotonische Getränke und Mineralwasser), andere nicht intravenös zu verabreichende Nährstoffzubereitungen.

Zu dem Kapitel 21 gehören:

Pflanzliche Arzneizubereitungen und Zubereitungen auf der Grundlage folgender Wirkstoffe: Vitamine, Mineralstoffe, essentielle Aminosäuren oder Fettsäuren, i.A.E. Diese Zubereitungen sind in 2120 einzureihen, wenn auf dem Etikett, der Verpackung oder dem Beipackzettel folgende Angaben gemacht werden:

- a) die spezifischen Krankheiten, Leiden oder deren Symptome, bei denen diese Erzeugnisse verwendet werden sollen;
- b) die Konzentration des enthaltenen Wirkstoffs oder der enthaltenen Wirkstoffe;
- c) die zu verabreichende Menge und
- d) die Art der Anwendung.

In diese Position gehören homöopathische Arzneizubereitungen, vorausgesetzt, sie erfüllen die unter den Buchstaben a), c) und d) genannten Bedingungen.

Bei Zubereitungen auf der Grundlage von Vitaminen, Mineralstoffen, essentiellen Aminosäuren oder Fettsäuren muss die Menge eines dieser Stoffe pro auf dem Etikett angegebener empfohlener Tagesdosis deutlich höher sein, als die für den Erhalt der allgemeinen Gesundheit oder des allgemeinen Wohlbefindens empfohlene Tagesdosis.

Abteilung 21: Pharmazeutische u.ä. Erzeugnisse

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Pharmazeutische u.ä. Erzeugnisse		179
Pharmazeutische Grundstoffe u.ä. Erzeugnisse	211	179
Pharmazeutische Spezialitäten u.a. pharmazeutische Erzeugnisse	212	180
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2199	182

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Pharmazeutische u.ä. Erzeugnisse

Pharmazeutische Grundstoffe u.ä. Erzeugnisse

– Salicylsäure und ihre Salze	2110 10 300*	t
– O-Acetylsalicylsäure, ihre Salze und Ester	2110 10 500*	t
 Andere Ester der Salicylsäure und ihre Salze (z.B. Methylsalicylat, Phenylsalicylat) 	2110 10 700*	t

Lysinsäure, -ester, Glutaminsäure und deren Salze; quartäre organische Ammoniumsalze und -hydroxide; Phosphoaminolipoide; acyclische und cyclische Amide (einschl. Carbamaten) (ohne Ureine und Derivate)

– Lysin und seine Ester; Salze dieser Erzeugnisse	2110 20 100*	t
– Glutaminsäure und ihre Salze	2110 20 200*	t
– Quartäre Ammoniumsalze und -hydroxide; Lecithine u.a. Phosphoaminolipoide, auch chemisch nicht einheitlich	2110 20 400*	t
 Acyclische Amide (einschl. acyclischer Carbamate) und ihre Derivate, Salze dieser Erzeugnisse 	2110 20 600*	t
 Andere cyclische Amide (ohne Ureine, aber einschl. cyclischer Carbamate) und ihre Derivate; Salze dieser Erzeugnisse 	2110 20 700*	t

Ausgewählte heterocyclische Verbindungen; Sulfonamide

Ausgewählte heterocyclische Verbindungen

- Lactone
- Phenolphthalein; 1-Hydroxy-4-[1-(4-hydroxy-3- methoxycarbonyl-1-naphthyl)-3-oxo-1H,3Hbenzo[de]isochromen-1-yl]-6-octadecyloxy-2-naphtoesäure; 3'-Chloro-6'-cyclohexylaminospiro[isobenzofuran-1(3H),9'-xanthen]-3-on; 6'-(N-Ethyl-p-toluidin)-2'-methylspiro[isobenzofuran-1(3H),9'-xanthen]-3-on; Methyl-6-docosyloxy-1-hydroxy-4-[1-(4-hydroxy-3-methyl-1-phenanthryl)-3-oxo-1H,3H-naphtho[1,8-cd]pyran-1-yl]naphthalin-2-carboxylat, Gamma-Butyrolacton
 Andere Lactone
 Verbindungen, die einen nichtkondensierten Pyrazolring (auch hydriert)

•	– – Andere Lactone	2110 31 190*	t
	 Verbindungen, die einen nichtkondensierten Pyrazolring (auch hydriert) in der Struktur enthalten (z.B. Phenazon, Phenylbutazon) 	2110 31 300*	t
	– Hydantoin und seine Derivate	2110 31 400*	t
	 Verbindungen, die einen Pyrimidinring (auch hydriert) oder Piperazinring in der Struktur enthalten 		
	– – Malonylharnstoff (Barbitursäure) und seine Derivate; Salze dieser Erzeugnisse	2110 31 550*	t

2110 31 170*

Andere organische Verbindungen; Ketene (ohne Diketen), Kupferacetatarsenit, komplexe Bortrifluoridverbindungen der Essigsäure, des Diethylethers oder des Phenols (2014 64 300)

Sulfonamide 2110 32 000*

Τ

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Chemisch reine Zucker (ohne Saccharose, Lactose, Maltose, Glucose, Fructose), Ether und Ester von Zuckern und ihre Salze	2110 40 000*	t
Provitamine, Vitamine und Hormone, Glykoside, Alkaloide, Antibiotika		
Natürliche, auch synthetisch hergestellte Provitamine und Vitamine (einschl. natürlicher Konzentrate), ihre hauptsächlich als Vitamine gebrauchten Derivate, auch untereinander gemischt, auch in Lösungsmitteln	2110 51 000	EUR
Natürliche, auch synthetisch hergestellte Hormone; Prostaglandine, Thromboxane und Leukotriene, deren Derivate und deren struktur- verwandte Verbindungen, einschl. Polypeptide mit modifizierter Kette, hauptsächlich als Hormone verwendet	2110 52 000	g
Natürliche, auch synthetisch hergestellte Glykoside und pflanzliche Alkaloide, ihre Salze, Ether, Ester u.a. Derivate	2110 53 000	EUR
Antibiotika	2110 54 000*	kg
 u.ä. Zwecken zubereitet; Kulturen von Mikroorganismen Auszüge aus Drüsen o.a. Organen oder ihren Absonderungen 	2110 60 200	EUR
Stoffe zu therapeutischen u.ä. Zwecken; Heparin; menschliches Blut; tierisches Blut zu therapeutischen u.ä. Zwecken zubereitet; Kulturen von Mikroorganismen		
- Drüsen u.a. Organe, getrocknet, auch als Pulver; Heparin und seine Salze;	2110 00 200	LOK
andere menschliche oder tierische Stoffe zu therapeutischen oder prophylaktischen Zwecken	2110 60 400	EUR
 Menschliches Blut; tierisches Blut, zu therapeutischen, prophylaktischen oder diagnostischen Zwecken zubereitet; Kulturen von Mikroorganismen (ohne Hefen); andere Toxine u.ä. Erzeugnisse, a.n.g. 	2110 60 550	EUR
Reagenzien zum Bestimmen der Blutgruppen oder Blutfaktoren; Röntgenkontrastmittel; diagnostische Reagenzien zur Verwendung am Patienten	(2120 23)	
Zusammengesetzte Diagnostik- oder Laborreagenzien (ohne andere pharmazeutische Erzeugnisse für medizinische oder chirurgische Zwecke)	(2059 52 100)	
harmazeutische Spezialitäten u.a. pharmazeutische rzeugnisse		
Arzneiwaren, die aus ungemischten oder aus zwei oder mehr Bestandteilen bestehen, zu therapeutischen oder prophylaktischen Zwecken		
Arzneiwaren, Penicilline, Streptomycine o.a. Antibiotika enthaltend		
 Penicilline oder ihre Derivate (mit Penicillansäuregerüst) oder Streptomycine oder ihre Derivate enthaltend, weder dosiert noch i.A.E. 	2120 11 300	EUR
– andere Antibiotika enthaltend, weder dosiert noch i.A.E.	2120 11 500	EUR
 Penicilline oder ihre Derivate (mit Penicillansäuregerüst) oder Streptomycine oder ihre Derivate enthaltend, dosiert oder i.A.E. 	2120 11 600	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Arzneiwaren, Hormone enthaltend (ohne solche mit Antibiotika)		
– Insulin enthaltend, weder dosiert noch i.A.E.	2120 12 300	EUR
- andere Hormone enthaltend (ohne Insulin und Antibiotika), weder dosiert noch i.A.E.	2120 12 500	EUR
- Insulin enthaltend, dosiert oder i.A.E.	2120 12 600	EUR
 Corticosteroidhormone, deren Derivate oder strukturverwandte Verbindungen enthaltend; andere Hormone enthaltend (ohne Insulin und Antibiotika); dosiert oder i.A.E. 	2120 12 700	EUR
Arzneiwaren, Alkaloide oder ihre Derivate, Jod, Jodverbindungen, Vitamine u.a. gemischte Bestandteile enthaltend (ohne solche mit Antibiotika oder Hormonen)		
– Alkaloide oder ihre Derivate enthaltend (ohne solche mit Antibiotika oder Hormonen), weder dosiert noch i.A.E.	2120 13 100	EUR
 andere Arzneiwaren, gemischte Bestandteile enthaltend, weder dosiert noch i.A.E. 	2120 13 200	EUR
 Alkaloide oder ihre Derivate enthaltend (ohne solche mit Antibiotika oder Hormonen), dosiert oder i.A.E. 	2120 13 400	EUR
 Vitamine, Provitamine oder Mischungen derselben (auch in Lösemitteln aller Art) enthaltend, dosiert oder i.A.E. 	2120 13 600	EUR
– andere Arzneiwaren, gemischte Bestandteile enthaltend, dosiert oder i.A.E., z.B. Nikotinpflaster (transdermal) zur Unterstützung bei der Raucherentwöhnung	2120 13 800	EUR
Andere pharmazeutische Erzeugnisse für medizinische oder chirurgische Zwecke		
Antisera u.a. Blutbestandteile; Vaccine		
 Antisera, andere Blutfraktionen sowie immunologische Erzeugnisse, auch modifiziert oder in einem biotechnologischem Verfahren hergestellt 	2120 21 250	EUR
– Vaccine für die Humanmedizin	2120 21 450	EUR
– Vaccine für die Veterinärmedizin	2120 21 600	EUR
Empfängnisverhütende chemische Zubereitungen auf der Grundlage von Hormonen oder Spermiziden	2120 22 000	EUR
Reagenzien zum Bestimmen der Blutgruppen oder Blutfaktoren; Röntgenkontrastmittel; diagnostische Reagenzien zur Verwendung am Patienten		
– Reagenzien zum Bestimmen der Blutgruppen oder Blutfaktoren	2120 23 200	EUR
 Röntgenkontrastmittel; diagnostische Reagenzien zur Verwendung am Patienten 	2120 23 400	EUR
Zusammengesetzte Diagnostik- oder Laborreagenzien (ohne andere pharmazeutische Erzeugnisse für medizinische oder chirurgische Zwecke)	(2059 52 100)	
Menschliche oder tierische Stoffe zu therapeutischen u.ä. Zwecken; Kulturen von Mikroorganismen	(2110 60)	
Zahnzement u.a. Zahnfüllstoffe; Zement zum Wiederherstellen von Knochen	(3250 50 100)	
Zubereitungen in Form von Gelen, die in Human- oder Veterinärmedizin als Gleitmittel für Körperteile bei chirurgischen Operationen, medizinischen Untersuchungen oder als Kontaktmittel zwischen Körper und medizinischen Geräten eingesetzt werden	(3250 50 200)	

Abteilung 21: Pharmazeutische u.ä. Erzeugnisse

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Heftpflaster, Watte, Gaze, Binden; steriles Catgut u.ä. Material; Taschen u.a. Behältnisse mit Apothekenausstattung für Erste Hilfe		
– Heftpflaster u.a. Waren mit Klebeschicht, für medizinische Zwecke aufgemach	nt	
– – Pflaster mit medikamentösen Wirkstoffen	2120 24 205	EUR
 – Andere Heftpflaster u.a. Waren mit Klebeschicht, für medizinische Zwecke aufgemacht 	2120 24 209	EUR
– Steriles chirurgisches Catgut	2120 24 300	EUR
– Watte, Gaze, Binden u.dgl., mit medikamentösen Stoffen getränkt oder überzogen oder i.A.E. zu medizinischen, chirurgischen, zahnärztlichen oder tierärztlichen Zwecken (ohne Heftpflaster u.a. Waren mit Klebeschicht)	2120 24 400	EUR
– Taschen u.a. Behältnisse mit Apothekenausstattung für Erste Hilfe	2120 24 600	EUR
Nahtmaterial und Klebstoffe für organische Gewebe, steril, für die Chirurgie zum Schließen von Wunden (ausg. steriles Catgut); sterile Laminariastifte und -tampons; sterile resorbierbare blutstillende Einlagen für chirurgische oder zahnärztliche Zwecke	(3250 50 300)	
Pharmaabfälle	(38.12.22)	

Abteilung 22

Gummi- und Kunststoffwaren

Vorbemerkungen

Vorgefertigte Gebäude aus Kunststoffen

Zu der Meldenummer 2223 20 000 melden solche Unternehmen bzw. Betriebe, die in ortsfesten Produktionsstätten zur Vollmontage vorgesehene Bausätze aus Kunststoffen für Gebäude (z.B. Pavillons, Wartehallen, Kioske, Getreide-Silos) serienmäßig herstellen. Eingeschlossen sind Einbau-Ausstattungen, die üblicherweise mitgeliefert werden, z.B. elektrische Teile (Kabel, Schalter etc.), Heizund Klimageräte, Sanitäreinrichtungen und Einbaumöbel.

Die Montage von Fertigbauteilen, Ausbauelementen und Fertigteilbauten aus Kunststoff gehört zum Baugewerbe, auch wenn ausschließlich oder überwiegend Erzeugnisse aus eigener Produktion montiert werden.

Technische Teile aus Kunststoffen

Unter den Positionen 2229 91 ... werden Kunststoffteile erfasst, die für den Einbau in bestimmte Geräte und Maschinen oder zur Weiterverarbeitung vorgesehen sind. Es sind nur die Erzeugnisse zu melden, die von den herstellenden Unternehmen an andere Unternehmen weiterverkauft werden. Teile, die im herstellenden Unternehmen weiterverarbeitet oder in eigene Erzeugnisse eingebaut werden, sind nicht zu melden.

Abteilung 22: Gummi- und Kunststoffwaren

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Gummi- und Kunststoffwaren		185
Gummiwaren	221	185
Herstellung und Runderneuerung von Bereifungen	2211	185
Andere Gummiwaren (ohne Bereifungen)	2219	185
Kunststoffwaren	222	188
Platten, Folien, Schläuche und Profile, aus Kunststoffen	2221	188
Verpackungsmittel aus Kunststoffen	2222	190
Baubedarfsartikel aus Kunststoffen	2223	192
Sonstige Kunststoffwaren	2229	193
Schneide-, Gewindeschneide-, Beschichtungsleistungen, metallische Vakuumplattierungen u.a. Bearbeitungsleistungen an Kunststoffteilen und -oberflächen		196
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2299	196

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Gummi- und Kunststoffwaren

Gummiwaren

Herstellung und Runderneuerung von Bereifungen

Luftreifen aus Kautschuk, neu, für Personenkraftwagen (einschl. Kombinationskraftwagen, Rennwagen)	2211 11 000	St
Luftreifen aus Kautschuk, neu, für Motorräder, Motorroller und Fahrräder	2211 12 000	St
Luftreifen aus Kautschuk, neu, für Omnibusse, Lastkraftwagen und Luftfahrzeuge		
– für Omnibusse und Lastkraftwagen		
– – leichte Ausführung, mit einer Tragfähigkeitskennzahl von 121 oder weniger	2211 13 550	St
– – schwere Ausführung, mit einer Tragfähigkeitskennzahl von mehr als 121	2211 13 570	St
– für Luftfahrzeuge	2211 13 700	St
Luftreifen aus Kautschuk, neu, für Land- und Forstwirtschaftsfahrzeuge, Tiefbaufahrzeuge u.a. Fahrzeuge	2211 14 000	St
Voll- oder Hohlkammerreifen, Felgenbänder und Luftschläuche aus Kautschuk		
– Voll- oder Hohlkammerreifen	2211 15 300	St
– Felgenbänder	2211 15 500	St
– Luftschläuche aus Kautschuk	2211 15 700	St
Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Kautschuk	2211 16 000*	kg
Bereifungen, runderneuert		
– für Personenkraftwagen	2211 20 300	St
– für Lastkraftwagen und Omnibusse	2211 20 500	St
– Andere Luftreifen, runderneuert	2211 20 900	St
Andere Gummiwaren (ohne Bereifungen)		
Regenerierter Kautschuk in Primärformen oder in Platten,		
Blättern oder Streifen	2219 10 000*	kg
Naturkautschuk	(01.29.10)	
Kautschuk, synthetisch	(2017 10)	
Kautschukmischungen, nicht vulkanisiert	(2219 20 1)	
Kautschukmischungen u.a. Formen (z.B. Fäden, Kordeln, Platten, Blätter), aus nicht vulkanisiertem oder vulkanisiertem Kautschuk		
– Kautschuk mit Zusatz von Ruß oder Siliciumdioxid; Kautschuklösungen, Dispersionen u.a. Kautschukmischungen, nicht vulkanisiert		
– – Kautschuk mit Zusatz von Ruß oder Siliciumdioxid	2219 20 130	kg

 – Kautschuklösungen; Dispersionen (ohne solche mit Zusatz von Ruß oder Siliciumdioxid) u.a. Kautschukmischungen, in Platten,

Blättern, Streifen oder in Primärformen

2219 20 190

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
 Andere Formen (z.B. Stäbe, Stangen, Rohre) und Waren (z.B. Scheiben, Ringe), aus nicht vulkanisiertem Kautschuk (ohne Rohlaufprofile) 	2219 20 300	kα
- Fäden und Kordeln, aus vulkanisiertem Kautschuk	2219 20 500	kg kg
- Platten, Blätter und Streifen, aus vulkanisiertem Weichkautschuk	2219 20 300	Nβ
für Schuhsohlen	2219 20 703	kg
für andere Zwecke	2219 20 709	kg
 Stäbe, Stangen und Profile, aus vulkanisiertem Zellkautschuk; Platten, Blätter, Stangen u.a. aus vulkanisiertem Vollkautschuk 		
– – Stäbe, Stangen und Profile, aus vulkanisiertem Zellkautschuk	2219 20 830	kg
 – Platten, Blätter und Streifen, für Bodenbeläge und Fußmatten, aus vulkanisiertem Vollkautschuk 	2219 20 850	kg
 – Stäbe, Stangen und Profile, aus vulkanisiertem Vollkautschuk 	2219 20 870	kg
Naturkautschuk Kautschuk, synthetisch Regenerierter Kautschuk in Primärformen oder in Platten, Blättern oder Streifen Kautschukmischungen, mit Ruß oder Kieselsäure, sog. Masterbatch, fest Masterbatches, anorganische Farbmittelzubereitungen in konzentrierter Form, z.B. für die Kunststoffeinfärbung	(01.29.10) (2017 10) (2219 10 000) (2017 10 900) (2012 24)	N _S
Rohre und Schläuche, aus Weichkautschuk, auch mit Form-, Verschluss- und Verbindungsstücken		
 Rohre und Schläuche, aus vulkanisiertem Weichkautschuk, nicht mit anderen Stoffen verstärkt oder ausgerüstet (ohne Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücke) 	2219 30 300	kg
 Rohre und Schläuche, aus vulkanisiertem Weichkautschuk, mit anderen Stoffen verstärkt oder ausgerüstet (ohne Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücke) 		J
mit Metall verstärkt oder ausgerüstet	2219 30 550	kg
– – mit textilen Spinnstoffen verstärkt oder ausgerüstet	2219 30 570	kg
– – mit anderen Stoffen verstärkt oder ausgerüstet	2219 30 590	kg
 Rohre und Schläuche, aus vulkanisiertem Weichkautschuk, mit Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücken 	2219 30 700	kg
Förderbänder und Treibriemen, aus vulkanisiertem Kautschuk		
– Keilriemen (Treibriemen)	2219 40 300	kg
– Förderbänder	2219 40 500	kg
– Andere Treibriemen		J
– – Synchrontreibriemen (Zahnriemen)	2219 40 700	kg
Andere Treibriemen (ohne Synchrontreibriemen)	2219 40 900	kg
Kautschutierte Gewebe (ohne Reifencordgewebe)		
– Klebebänder, aus kautschutiertem Gewebe, mit einer Breite von 20 cm oder weniger	2219 50 500	kg
– Andere kautschutierte Gewebe, aus Gewirken oder Gestricken u.a. gewebeähnlichen Erzeugnissen	2219 50 700	kg
Reifencordgewebe	(1396 15 000)	
Bekleidung und Bekleidungszubehör, aus vulkanisiertem Weichkautschuk	2219 60 000	EUR
Fingerhandschuhe, Handschuhe ohne Fingerspitzen und Fausthandschuhe aus Gewirken		
oder Gestricken	(1419 13)	
Handschuhe aus textilem Material, z.B. Gewebe, Vlies (nicht aus Gewirken oder Gestricken) Fingerhandschuhe, Handschuhe ohne Fingerspitzen und Fausthandschuhe (ohne Sport- und Schutzhandschuhe)	(1419 23 700) (1419 31 750)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Waren aus Weichkautschuk, a.n.g.; Hartkautschuk und Waren daraus		
Waren zu hygienischen oder medizinischen Zwecken, aus Weichkautschuk, auch in Verbindung mit Hartkautschukteilen		
– Präservative	2219 71 200	1000 St
– Andere Waren zu hygienischen oder medizinischen Zwecken		
– – Sauger, Brusthütchen u.ä. Waren für Kleinkinder	2219 71 301	kg
– – Andere Waren zu hygienischen oder medizinischen Zwecken	2219 71 309	kg
Bodenbeläge und Fußmatten, aus vulkanisiertem Weichkautschuk (ohne solche aus Zellkautschuk)	2219 72 000	kg
Sonstige Waren aus Weichkautschuk, a.n.g.; Hartkautschuk in allen Formen, sowie Waren daraus; Bodenbeläge und Fußmatten, aus vulkanisiertem Zellkautschuk		
– Waren aus Zellkautschuk, a.n.g.	2219 73 100	kg
 Radiergummi, Dichtungen, Fender u.a. aufblasbare Waren aus vulkanisiertem Weichkautschuk 		
– – Radiergummi	2219 73 210	kg
– – Dichtungen	2219 73 230	kg
– Fender, auch aufblasbar u.a. aufblasbare Waren (ohne aufblasbare Luftmatratzen, Boote, Flöße u.a. schwimmende Vorrichtungen sowie Waren zu hygienischen oder medizinischen Zwecken)	2219 73 300	kg
 Kompensatoren für Rohrleitungen, Gummi-Metallverbindungen, aus vulkanisiertem Weichkautschuk 		
– – Gummi-Metallteile für Kraftfahrzeuge	2219 73 450	kg
– – Formartikel für Kraftfahrzeuge	2219 73 470	kg
– – Andere Gummi-Metallteile	2219 73 490	kg
– Laufsohlen und Absätze aus Kautschuk	2219 73 500	St
– Andere Waren aus vulkanisiertem Weichkautschuk		
– – Kompensatoren für Rohrleitungen	2219 73 651	kg
– – Formartikel für andere Zwecke	2219 73 655	kg
– – Walzenbezüge	2219 73 657	kg
– – Andere Waren für andere Zwecke, a.n.g.	2219 73 658	kg
– Hartkautschuk in allen Formen (einschl. Abfällen und Bruch); Waren aus Hartkautschuk	2219 73 790	kg
Radiergummi aus Kunststoff	(2229 25 003)	
Reparaturarbeiten an Reifen von Automobilen und leichten Lastkraftwagen (einschl. Spureinstellen und Auswuchten)	(45.20.13)	
Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten an Bereifungen für Omnibusse u.a. Kraftwagen	(45.20.21)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Kunststoffwaren

Platten, Folien, Schläuche und Profile, aus Kunststoffen

Monofile mit einem größten Durchmesser von mehr als 1 mm, Stäbe, Stangen und Profile, nicht weiter bearbeitet, aus Kunststoffen

– aus Polymeren des Ethylens	2221 10 500*	kg
– aus Polymeren des Vinylchlorids		
– – Fenster- und Türprofile	2221 10 703*	kg
– – Andere Stäbe, Stangen und Profile	2221 10 709*	kg
– aus anderen Kunststoffen		
– – Fenster- und Türprofile	2221 10 903*	kg
– – Andere Stäbe, Stangen und Profile, aus faserverstärkten Kunststoffen	2221 10 905*	kg
– – Andere Stäbe, Stangen und Profile, aus anderen Kunststoffen	2221 10 909*	kg
Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen, aus Kunststoffen	(2223 14 5)	

Rohre, Schläuche und Formstücke sowie Verschlussund Verbindungsstücke aus Kunststoffen

Kunstdärme; Rohre und Schläuche, nicht biegsam, aus Kunststoffen

. 21 530* . 21 550*	
21 550*	
21 570*	
21 705*	
21 709*	

– Andere Rohre und Schläuche, biegsam, nicht verstärkt, aus Kunststoffen		
– – ohne Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücke		
– – – aus Polymeren des Vinylchlorids	2221 29 353*	kg
– – – aus Polyamiden	2221 29 355*	kg
– – – aus Polymeren des Ethylens	2221 29 357*	kg
– – – aus anderen Kunststoffen	2221 29 359*	kg
– – mit Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücken	2221 29 370*	kg
– Andere Rohre und Schläuche, biegsam, a.n.g.	2221 29 500*	kg
– Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücke	2221 29 700*	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen, aus nicht geschäumten Kunststoffen, weder verstärkt noch geschichtet und ohne Unterlage

noch geschichtet und ohne Unterlage		
– Tafeln, Folien u.ä., aus Polymeren des Ethylens		
– – mit einer Dicke von 0,125 mm oder weniger		
– – – mit einer Dichte von weniger als 0,94	2221 30 103*	kg
– – – mit einer Dichte von 0,94 oder mehr	2221 30 105*	kg
– – mit einer Dicke von mehr als 0,125 mm		
– – – mit einer Dichte von weniger als 0,94	2221 30 173*	kg
– – – mit einer Dichte von 0,94 oder mehr	2221 30 175*	kg
– Tafeln, Folien u.ä., aus Polymeren des Propylens		
– – mit einer Dicke von 0,1 mm oder weniger, biaxial orientiert	2221 30 210*	kg
– – Andere Tafeln, Folien u.ä., mit einer Dicke von 0,1 mm oder weniger	2221 30 230*	kg
– – Andere Platten, Folien, Streifen und Bänder, mit einer Dicke von mehr als 0,1 mm		
– – – Bänder, mit einer Dicke von mehr als 0,1 mm und einer Breite von mehr als 5 mm bis 20 mm, für Verpackungszwecke	2221 30 261*	kg
 – – Andere Platten, Folien, Streifen und Bänder, mit einer Dicke von mehr als 0,1 mm 	2221 30 269*	kg
– Tafeln, Folien u.ä., aus Polymeren des Styrols		
– – mit einer Dicke von 1 mm oder weniger	2221 30 303*	kg
– – mit einer Dicke von mehr als 1 mm	2221 30 305*	kg
– – Tafeln, Folien u.ä., aus Polymeren des Vinylchlorids		
– – mit einem Gehalt an Weichmachern von 6 GHT oder mehr		
– – – mit einer Dicke von 1 mm oder weniger	2221 30 350*	kg
mit einer Dicke von mehr als 1 mm	2221 30 360*	kg
– – mit einem Gehalt an Weichmachern von weniger als 6 GHT		
– – – mit einer Dicke von 1 mm oder weniger	2221 30 370*	kg
– – – mit einer Dicke von mehr als 1 mm	2221 30 380*	kg
– Tafeln, Folien u.ä., aus Polymethyl-Methacrylat und aus anderen Acrylpolymeren		
aus Polymethyl-Methacrylat	2221 30 530*	kg
– – aus anderen Acrylpolymeren	2221 30 590*	kg
– Tafeln, Folien u.ä., aus Polycarbonaten, Polyethylenterephthalat, ungesättigten Polyestern und aus anderen Polyestern		
– – aus Polycarbonaten	2221 30 610*	kg
– – aus ungesättigten Polyestern	2221 30 630*	kg
– – aus Polyethylenterephthalat, mit einer Dicke von 0,35 mm oder weniger	2221 30 650*	kg
– – aus Polyethylenterephthalat, mit einer Dicke von mehr als 0,35 mm	2221 30 670*	kg
– – aus anderen Polyestern	2221 30 690*	kg
– Folien, Bänder oder Streifen, Tafeln u.ä., aus Cellulose oder ihren chemischen Derivaten	2221 30 700*	kg
– Tafeln, Folien u.ä., aus anderen Kunststoffen		
– – aus Polyamiden, weder verstärkt noch geschichtet	2221 30 820*	kg
 – aus Polyvinylbutyral, Aminoharzen, Phenolharzen und aus Additions-, Kondensationspolymerisations- und Umlagerungspolymerisations- 		
erzeugnissen, auch chemisch modifiziert	2221 30 860*	kg
 Andere Tafeln, Folien u.ä. aus anderen Kunststoffen, weder verstärkt noch geschichtet 	2221 30 900*	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinho
Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen, aus Kunststoffen		
Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen, aus Zellkunststoff		
– aus Polymeren des Styrols	2221 41 200*	kg
– aus Polymeren des Vinylchlorids	2221 41 300*	kg
– aus Polyurethanen	2221 41 500*	kg
– aus regenerierter Cellulose	2221 41 700*	kg
– aus Epoxidharzen u.a. Zellkunststoffen	2221 41 800*	kg
Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen, aus anderen Kunststoffen		
– Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen, aus Polyester (ohne solche aus Zellkunststoff)		
– – aus faserverstärktem Polyester	2221 42 303*	kg
– – aus anderem Polyester	2221 42 307*	kg
– Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen, aus Phenolharzen (ohne solche aus Zellkunststoff)	2221 42 500*	kg
– aus Aminoharzen und aus anderen Polymerisationserzeugnissen		
 – Hochdruckschichtpressstoffe mit Dekorschicht auf einer oder beiden Seiten, aus Aminoharzen, geschichtet 	2221 42 750*	kg + m
 – Andere Tafeln, Folien u.ä., aus Aminoharzen und aus anderen Polymerisationserzeugnissen 	2221 42 790*	kg + m
 Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder und Streifen (ohne solche aus Zellkunststoff, Kondensationspolymerisations-, Umlagerungspolymerisations- und Additionspolymerisationserzeugnissen) 		
aus Polyvinylchlorid/Polyethylen	2221 42 801*	kg
aus Polyamid/Polyethylen	2221 42 803*	kg
aus Polypropylen/Polyethylen	2221 42 805*	kg
aus Polyethylen/Polyethylenterephthalat	2221 42 807*	kg
– – aus anderen Verbunden	2221 42 809*	kg
/erpackungsmittel aus Kunststoffen		
Säcke, Beutel (einschl. Tüten), aus Polymeren des Ethylens		
– – mit einem Gewicht von 120 g/m² oder weniger (ohne Mülltonnensäcke)	2222 11 002	kg
– – Mülltonnensäcke mit einem Gewicht von 120 g/m² oder weniger	2222 11 003	kg
– – Sehr strapazierfähige Beutel mit einem Gewicht von mehr als 120 g/m²	2222 11 005	kg
Tragebeutel	2222 11 006	kg
– – Andere Säcke und Beutel (einschl. Tüten)	2222 11 007	kg
Säcke, Beutel (einschl. Tüten), aus Polyvinylchlorid u.a. Kunststoffen (ohne solche aus Polymeren des Ethylens)		
– mit einem Gewicht von 120 g/m² oder weniger	2222 12 003	kg
– Sehr strapazierfähige Beutel mit einem Gewicht von mehr als 120 g/m²	2222 12 007	kg
– Andere Säcke und Beutel (einschl. Tüten)	2222 12 008	kg
Cabaaktala Dagan Vistan Vanakliina viii Wayan aya Kunatataffan	2222 12 000	1

Schachteln, Dosen, Kisten, Verschläge u.ä. Waren, aus Kunststoffen

kg

2222 13 000

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Ballons, Flaschen, Flakons u.ä. Waren, aus Kunststoffen		
– mit einem Fassungsvermögen von 2 l oder weniger		
- mit einem rassungsvennogen von zit oder weniger - aus Polyethylen	2222 14 503	St
– – aus Polypropylen	2222 14 505	St
– – aus Polyvinylchlorid	2222 14 503	St
– – aus anderen Kunststoffen	2222 14 507	St
- mit einem Fassungsvermögen von mehr als 2 l	2222 14 309	31
- aus Polyethylen	2222 14 703	St
– – aus anderen Kunststoffen	2222 14 703	St
	2222 14 709	31
Andere Verpackungsmittel aus Kunststoff		
– Spulen, Spindeln, Hülsen u.ä. Warenträger, Stöpsel, Deckel, Kapseln u.a. Verschlüsse		
– – Spulen, Spindeln, Hülsen u.ä. Warenträger	2222 19 100	kg
– – Stöpsel, Deckel, Kapseln u.a. Verschlüsse		
– – – Verschluss- oder Flaschenkapseln	2222 19 251	kg
– – – Stöpsel, Deckel u.a. Verschlüsse	2222 19 253	kg
– Andere Transport- oder Verpackungsmittel, aus Kunststoffen		
 – Gespritzte Netze in Schlauchform 	2222 19 501	kg
– – Sicherheitsbehälter für den Transport von Gefahrengut	2222 19 502	St
– – Fässer mit einem Fassungsvermögen von 5 bis 300 l	2222 19 503	St
– – Andere Transportbehälter mit einem Fassungsvermögen von 5 bis 300 l	2222 19 504	St
– – Fässer mit einem Fassungsvermögen über 300 l	2222 19 505	St
– – Andere Transportbehälter mit einem Fassungsvermögen über 300 l		
– – – aus faserverstärkten und aus anderen Kunststoffen		
– – – – aus faserverstärkten Kunststoffen	2222 19 506	St
– – – – aus anderen Kunststoffen	2222 19 507	St
– – Müll- und Abfalltransportbehälter	2222 19 508	St
 – Andere Transport- und Verpackungsmittel, a.n.g. 	2222 19 509	EUR
Paletten u.a. Transport- und Verpackungsmittel, aus Holz	(1624 1)	
Paletten u.ä. stapelfähige Transportmittel, aus Eisen oder Stahl	(2599 29 330)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Baubedarfsartikel aus Kunststoffen		
Bodenbeläge, Wand- oder Deckenverkleidungen, aus Kunststoffen		
– aus Polymeren des Vinylchlorids		
 – bestehend aus einem Träger, mit Polyvinylchlorid getränkt, bestrichen oder überzogen 	2223 11 550	m^2
– – Andere Bodenbeläge, Wand- oder Deckenverkleidungen	2223 11 590	m^2
Andere Bodenbeläge, Wand- oder Deckenverkleidungen aus anderen Kunststoffen	2223 11 900	m^2
Teppiche und textile Fußbodenbeläge, auch konfektioniert	(13 93 1)	
Tapeten und Wandverkleidungen aus Papier	(1724 11)	
Wandverkleidungen aus Spinnstoffen	(1724 12 000)	
Fußbodenbeläge mit Papier- oder Pappunterlage, auch zugeschnitten	(1729 19 858)	
Linoleum, Fußbodenbeläge, aus einer Spinnstoffunterlage mit einer Deckschicht oder einem Überzug bestehend, auch zugeschnitten	(2223 15 000)	
Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze und -deckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen		
– Badewannen, Duschen und Spül- und Waschbecken	2223 12 500	St
– Klosettsitze und -deckel	2223 12 700	St
 Bidets, Klosettschüsseln, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken 	2223 12 900	St
Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken	(2342 10)	
Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium	(2599 11)	
Tanks, Bottiche, Sammel- u.ä. Behälter; Behälter für den Baubedarf (ohne Fässer und Transportbehälter), mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l, aus Kunststoffen		
– aus faserverstärkten Kunststoffen	2223 13 003	St
– aus anderen Kunststoffen	2223 13 007	St
Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen; Fensterläden, Jalousien u.ä. Waren und Teile dafür, aus Kunststoffen		
– Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen		
– – Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen, Fensterbänke	2223 14 505	St
– – Türen und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen	2223 14 507	St
– Fensterläden, Jalousien (einschl. Jalousetten) u.ä. Waren, Teile dafür	2223 14 700	St
Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen, aus Holz	(1623 11)	Ji
Fenster- und Türprofile aus Kunststoffen	(2221 10 903)	
Tore, Türen, Fenster, deren Rahmen und Verkleidungen, Tor- und Türschwellen, aus Stahl und Aluminium	(2512 10)	
Linoleum; Fußbodenbeläge, aus einer Spinnstoffunterlage mit einer Deckschicht oder einem Überzug bestehend, auch zugeschnitten	2223 15 000	m²

Bodenbeläge, Wand- und Deckenverkleidungen, aus Kunststoffen

(2223 11)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Beschläge, Dübel, Außen- und Innenwandverkleidungen u.a. Baubedarfsartikel aus Kunststoffen, a.n.g.		
– Beschläge u.ä. Waren des Baubedarfs zur bleibenden Befestigung an Türen, Fenstern, Treppen, Wänden o.a. Gebäudeteilen		
– – Außenwandverkleidungen, Platten, Nut- und Federprofile		
– – – aus faserverstärkten Kunststoffen	2223 19 501	kg
– – – aus anderen Kunststoffen	2223 19 502	kg
– – Innenwandverkleidungen	2223 19 505	kg
 – Baubedarfsartikel (z.B. Beschläge und Dachelemente, Dachoberlichter, Rahmen für Dachoberlichter, Balkonverkleidungen), aus faserverstärkten Kunststoffen 	2223 19 508	kg
 – Baubedarfsartikel (z.B. Beschläge und Dachelemente, Dachoberlichter, Rahmen für Dachoberlichter, Balkonverkleidungen), aus anderen Kunststoffen 	2223 19 509	kg
- Andere Baubedarfsartikel, aus Kunststoffen, a.n.g.	2223 19 309	Nβ
- Dübel u.a. Wandbefestigungsartikel	2223 19 905	kg
	2223 19 909	
Andere Baubedarfsartikel, a.n.g.		kg
Baubeschläge, aus unedlen Metallen	(2572 14 4)	
Vorgefertigte Gebäude aus Kunststoffen	2223 20 000	m² + St
Vorgefertigte Gebäude aus Holz	(1623 20)	
Vorgefertigte Gebäude aus Beton und Betonfertigteilen	(2361 20)	
Vorgefertigte Gebäude aus Eisen, Stahl oder Aluminium	(2511 10)	
Bau von Wohngebäuden (einschl. Neubau, Ausbau, Umbau und Renovierung)	(41.00.3)	
Bau von sonstigen Fertigteilbauten (einschl. Neubau, Ausbau, Umbau und Renovierung)	(41.00.4)	
Installation von Zäunen, Geländern u.ä. Einfassungen aus Kunststoffen und für verschiedene Zwecke (z.B. Höfe, Spielplätze, Wohn- und Industriegrundstücke)	(43.29.12)	
Sonstige Kunststoffwaren		
Bekleidung und Bekleidungszubehör (einschl. Kopfbedeckungen (ohne Sicherheitskopfbedeckungen),		
Handschuhen, Regenkleidung, Schürzen, Gürtel, Babylatzhosen), aus Kunststoffen	2220.40.000	FUD
Dabytatziloseni, aus kunststonen	2229 10 000	EUR
Bekleidung aus bestrichenem oder kautschutiertem Gewirke, Gestricke oder Gewebe	(1419 32)	
Hüte und Kopfbedeckungen aus Pelzfellen	(1419 43 000)	
Gewebe, Gewirke, Bekleidung, Schuhe und Kopfbedeckungen, aus Asbest oder aus Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat	(2399 11 006)	
Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen	(3299 11 500)	
11"to and Marific all allows are to Martin the Late 1. "	(2200 44 200)	

Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kautschuk oder Kunststoff

(3299 11 900)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Haushalts-, Hygiene- und Toilettengegenstände, Waren des technischen Bedarfs, Büro- oder Schulartikel u.a. Waren, aus Kunststoffen		
Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder, Streifen, selbstklebend, in Rollen mit einer Breite von 20 cm oder weniger, aus Kunststoffen		
– Bänder, Streifen, mit nicht vulkanisiertem Natur- oder synthetischem Kautschuk bestrichen	2229 21 300*	kg
– Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder, Streifen, selbstklebend, in Rollen mit einer Breite von 20 cm oder weniger, aus Kunststoffen		
 – Tafeln, Platten, Folien, Filme, aus Polyester und aus Kondensations- polymerisations- und Umlagerungspolymerisationserzeugnissen 	2229 21 401*	kg
 – Tafeln, Platten, Folien, Filme, aus Polymeren des Vinylchlorids und aus anderen Additionspolymerisationserzeugnissen 	2229 21 402*	kg
 – Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, in Rollen mit einer Breite von 20 cm oder weniger, aus anderen Kunststoffen 	2229 21 409*	kg
Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder, Streifen u.a. flache Erzeugnisse, selbstklebend, aus Kunststoffen		
 weiter als nur oberflächenbearbeitet oder anders als nur quadratisch oder rechteckig zugeschnitten (z.B. mit abgerundeten Ecken oder rund) 	2229 22 403*	kg
 aus Kondensationspolymerisations- und Umlagerungspolymerisationserzeugnissen 	2229 22 405*	kg
– Andere Tafeln, Platten, Folien, Filme, Bänder, Streifen u.a. flache Erzeugnisse, selbstklebend, mit einer Breite von mehr als 20 cm, aus Additionspolymerisationserzeugnissen u.a. Kunststoffen	2229 22 408*	kg
Geschirr, andere Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel, Hygiene- und Toilettengegenstände, aus Kunststoffen		
– Geschirr u.a. Artikel für den Tisch- oder Küchengebrauch		
– – Lebensmittelbehälter	2229 23 201	kg
 – Anderes Geschirr u.a. Artikel für den Tisch- oder Küchengebrauch (einschl. Tischtücher) 	2229 23 209	kg
- Andere Haushalts-, Hygiene- und Toilettenartikel, aus Kunststoffen		
– – Andere Toiletten- und Hygieneartikel	2229 23 405	kg
– – Andere Haushaltsartikel	2229 23 409	kg
Natürliche Schwämme tierischen Ursprungs	(03.00.62)	
Teile für Beleuchtungskörper, Werbeleuchten, Leuchtschilder, beleuchtete Namensschilder, aus Kunststoffen	2229 24 000	EUR
Büro- oder Schulartikel, aus Kunststoffen		
– Schreib- oder Zeichenutensilien		
– – Radiergummi aus Kunststoff	2229 25 003	kg
– – Andere Schreib- oder Zeichenutensilien (ohne Lineale)	2229 25 004	kg
- Ringhefte, Aktentaschen, Schnellhefter	2229 25 007	kg
– Andere Büro- oder Schulartikel	2229 25 009	kg
Register, Hefte, Ordner, Durchschreibesätze u.a. Waren des Schul-,	(-
Bürobedarfs und des Papierhandels aus Papier	(1723 13)	

Lineale

Radiergummi aus vulkanisiertem Weichkautschuk

(2219 73 210) (2829 39 750)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Beschläge, Statuetten u.a. Ziergegenstände, Abwassersiebe u.a. Waren aus Kunststoffen		
– Beschläge für Möbel, Karosserien u.dgl.		
– – Innenbeschläge für Möbel	2229 26 103	kg
– – Außenbeschläge für Möbel	2229 26 105	kg
– – Beschläge für Karosserien u.dgl.	2229 26 109	kg
– Statuetten u.a. Ziergegenstände	2229 26 200	kg
– Schmutzkörbe u.ä. Abwassersiebe, für Kanalisationsabflüsse	2229 26 300	kg
	2227 20 300	9
Andere Waren aus Kunststoff		
– Frisierkämme, Einsteckkämme, Haarspangen u.dgl., aus Hartkautschuk oder Kunststoff	2229 29 100	kg
 Haarnadeln, Frisiernadeln, Haarklammern, Lockenwickler u.ä. Waren und Teile dafür, aus Hartkautschuk oder Kunststoff 	2229 29 150	kg
– Laufsohlen und Absätze aus Kunststoff	2229 29 200	St
 Hygienische Waren a.n.g. (ohne solche aus Spinnstoffen, ohne hygienische Binden und Tampons), aus anderem Material, z.B. Windelhöschen, Stilleinlagen 	2229 29 400	t
– Andere aus Kunststofffolien hergestellte Waren	2229 29 500	kg
 Andere das Kunststoffionen hergestette waren Andere Waren aus Kunststoffen und aus anderen Stoffen als deren Primärformen, a.n.g. (ohne Vorrichtungen für Stomata) 	2229 29 300	Ng.
Schilder, Verkehrszeichen, Buchstaben u.a., aus Kunststoffen	2229 29 953	kg
 - – Andere Waren aus Kunststoffen und aus anderen Stoffen als deren Primärformen, a.n.g. (ohne Schilder, Verkehrszeichen, Buchstaben u.ä., aus Kunststoffen), einschl. Wassermatratzen 	2229 29 959	kg
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Holz	(1629 13 000)	**5
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Keramik	(2341 13)	
Beschläge u.ä. Erzeugnisse, für Kraftfahrzeuge, Türen, Fenster, Möbel, Koffer u.a. Waren, aus unedlen Metallen	(2572 14)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus unedlen Metallen	(2599 24 000)	
Aushänge-, Hinweis-, Namens- u.ä. Schilder, Zahlen, Buchstaben u.a. Zeichen, aus unedlen Metallen	(2599 29 87)	
Auflegematratzen	(3103 12)	
Vorrichtungen für Stomata	(3250 50 500)	
Künstliche Blumen, künstliches Blattwerk und künstliche Früchte sowie Teile dafür, Waren daraus	(3299 55)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Technische Teile aus Kunststoffen		
Erläuterungen zu dieser Güterkategorie siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 22 Dienstleistungen des Überziehens mit Metallen	(2561 11)	
Technische Teile aus Kunststoffen		
– für Maschinenbauerzeugnisse		
– – aus faserverstärkten Kunststoffen	2229 91 103	kg
– – aus anderen Kunststoffen	2229 91 107	kg
 für Elektrowerkzeuge, Haushaltsgeräte, Bild-, Tonaufnahme- und - wiedergabegeräte, Sendegeräte, elektrische Schaltgeräte u.a. elektrotechnische Erzeugnisse 		
 – für elektromechanische Haushaltgeräte, Elektrowärmegeräte für den Haushalt 	2229 91 250	kg
 – für Bild- und Tonaufnahme- und -wiedergabegeräte 	2229 91 270	kg
- für Sendegeräte, Funkgeräte, Rundfunk- und Fernsehgeräte	222, 71 2, 0	5
– – aus faserverstärkten Kunststoffen	2229 91 302	kg
– – aus anderen Kunststoffen	2229 91 304	kg
– für elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen, Verbinden von elektrischen Stromkreisen; für Tafeln u.a., für die Stromverteilung und für elektronische integrierte Schaltungen		
– – aus faserverstärkten Kunststoffen	2229 91 403	kg
– – aus anderen Kunststoffen	2229 91 407	kg
– für Schienenfahrzeuge		
– – aus faserverstärkten Kunststoffen	2229 91 502	kg
– – aus anderen Kunststoffen	2229 91 506	kg
– für Straßenfahrzeuge		
– – aus faserverstärkten Kunststoffen	2229 91 603	kg
– – aus anderen Kunststoffen	2229 91 607	kg
– für Luft- und Raumfahrzeuge		
– – aus faserverstärkten Kunststoffen	2229 91 803	kg
– – aus anderen Kunststoffen	2229 91 807	kg
 für andere elektrotechnische Erzeugnisse; für optische, foto- oder kinematografische Instrumente; Mess-, Prüf- oder Präzisionsinstrumente; medizinische und chirurgische Instrumente, Apparate und Geräte 		
– – für andere elektrotechnische Erzeugnisse	2229 91 930	kg
 – für optische, foto- oder kinematografische Instrumente; Mess-, Prüfoder Präzisionsinstrumente; medizinische und chirurgische Instrumente, Apparate und Geräte 	2229 91 970	kg
Kunststoffüberzüge auf Metalle	(2561 2)	Ν5
Schneide-, Gewindeschneide- u.a. Bearbeitungsleistungen an metallischen Werkstücken	(2562 20)	
Fassungen für Brillen oder für ähnliche Erzeugnisse, aus Kunststoffen	(3250 43 500)	
Schneide-, Gewindeschneide-, Beschichtungsleistungen,		
metallische Vakuumplattierungen u.a. Bearbeitungsleistungen		
an Kunststoffteilen und -oberflächen	2298 00 000	EUF
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2299 99 000	EUR

Abteilung 23

Glas und Glaswaren, Keramik, bearbeitete Steine und Erden

Vorbemerkungen

Veredeltes und bearbeitetes Flachglas

Bei den Positionen 2312 ist als Produktionswert der Wert des bezogenen Rohglases zuzüglich des Veredlungswertes anzugeben.

Vorgefertigte Gebäude aus Beton

Zu den Meldenummern 2361 20 003 bis 2361 20 009 melden solche Unternehmen bzw. Betriebe, die in ortsfesten Produktionsstätten zur Vollmontage vorgesehene Bausätze aus Beton für Wohngebäude, Nichtwohngebäude oder andere Gebäude (z.B. Garagen) serienmäßig herstellen. Eingeschlossen sind Einbau-Ausstattungen, die üblicherweise mitgeliefert werden, z.B. elektrische Teile (Kabel, Steckdosen, Schalter etc.), Heiz- und Klimageräte, Sanitäreinrichtungen und Garagentore.

Die Errichtung (Montage) von Fertigteilbauten aus Beton gehört zum Baugewerbe, und zwar unabhängig davon, ob diese Baustellenarbeit durch betriebs-/unternehmenseigene oder fremde Montagetrupps erfolgt.

Mengenmäßig ist außer der Anzahl der vorgefertigten Gebäude deren "Brutto-Grundfläche" nach DIN 277 in m² anzugeben.

Abteilung 23: Glas und Glaswaren, Keramik, bearbeitete Steine und Erden

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Glas und Glaswaren, Keramik, bearbeitete Steine und Erden	23	199
Glas und Glaswaren	231	199
Flachglas (ohne veredeltes und bearbeitetes Flachglas)	2311	199
Veredeltes und bearbeitetes Flachglas	2312	199
Veredlung und Bearbeitung von Flachglas	2312	199
Hohlglas	2313	200
Veredlung und Bearbeitung von Hohlglas	2313	200
Glasfasern und Waren daraus	2314	201
Sonstiges Glas (einschl. technischer Glaswaren)	2319	201
Feuerfeste keramische Werkstoffe	232	202
Keramische Baumaterialien	233	203
Keramische Wand-, Bodenfliesen und -platten	2331	203
Ziegel u.a. Baukeramik	2332	203
Sonstige Porzellan- und keramische Erzeugnisse	234	204
Keramische Haushaltswaren und Ziergegenstände	2341	204
Sanitärkeramik	2342	204
Isolatoren und Isolierteile aus Keramik	2343	204
Keramische Waren für sonstige technische Zwecke	2344	205
Andere keramische Waren, a.n.g.	2349	205
Zement, Kalk, gebrannter Gips	235	205
Zement	2351	205
Kalk und gebrannter Gips	2352	205
Erzeugnisse aus Beton, Zement und Gips	236	206
Erzeugnisse aus Beton, Porenbeton, Leichtbeton und Kalksandstein, für den Bau	u 2361	206
Gipserzeugnisse für den Bau	2362	207
Frischbeton (Transportbeton)	2363	207
Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest	2364	207
Faserzementwaren	2365	208
Erzeugnisse aus Beton, Zement und Gips, a.n.g.	2369	208
Bearbeitete und verarbeitete Naturwerksteine und Natursteine, a.n.g.	237	209
Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien	239	209
Mühl-, Mahl-, Schleif-, Wetz- und Poliersteine; natürliche oder künstliche Schleif	stoffe 2391	15
Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien, a.n.g.	2399	210
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2399	211

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Glas und Glaswaren, Keramik, bearbeitete Steine und Erden

Glas und Glaswaren

Flachglas (ohne veredeltes und bearbeitetes Flachglas)

Gegossenes, gewalztes, gezogenes oder geblasenes Glas, feuerpoliertes Glas (float-glass), geschliffenes oder poliertes Glas

Gegossenes, gewalztes, gezogenes oder geblasenes Glas in Platten, Tafeln oder Profilen, auch mit absorbierender oder reflektierender Schicht, jedoch nicht anders bearbeitet

– Gegossenes oder gewalztes Glas in Platten oder Tafeln		
nicht mit Drahteinlagen o.dgl. verstärkt, aus optischem Glas,		-
gefärbt, undurchsichtig u.ä. – – mit Drahteinlagen o.dgl. verstärkt; Profile aus gegossenem	2311 11 100	m ² + t
oder gewalztem Glas	2311 11 300	t
– Gezogenes oder geblasenes Glas, in Tafeln	2311 11 500	m ² + t
Feuerpoliertes Glas (float-glass), geschliffenes oder poliertes Glas, in Platten oder Tafeln, auch mit absorbierender oder reflektierender Schicht, jedoch nicht anders bearbeitet		
– nicht mit Drahteinlagen, mit absorbierender o.ä. Schicht		
– – mit nicht reflektierender Schicht	2311 12 120*	m ² + t
– – mit absorbierender u.ä. Schicht, mit einer Dicke von 3,5 mm oder weniger	2311 12 140*	m ² + t
– – mit absorbierender u.ä. Schicht, mit einer Dicke von mehr als 3,5 mm	2311 12 170*	m ² + t
– Anderes feuerpoliertes Glas, nicht mit Drahteinlagen, in der Masse gefärbt,		
undurchsichtig, überfangen oder nur geschliffen	2311 12 300*	m ² + t
– Anderes feuerpoliertes Glas, auch mit Drahteinlagen	2311 12 900*	m ² + t
Veredeltes und bearbeitetes Flachglas		
Erläuterungen zu dieser Güterklasse siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 23		
Optisches u.a. Glas, gebogen o.a. bearbeitet, jedoch weder gerahmt noch in Verbindung mit anderen Stoffen		
– Optisches Glas	2312 11 500	kg
– Anderes Glas	2312 11 900	kg
Sicherheitsglas		
– Einschichten-Sicherheitsglas, vorgespannt, für Fahrzeuge	2312 12 100	m^2
– Anderes Einschichten-Sicherheitsglas, vorgespannt	2312 12 300	m^2
– Mehrschichten-Sicherheitsglas (Verbundglas), für Fahrzeuge	2312 12 500	$kg + m^2$
– Anderes Mehrschichten-Sicherheitsglas (Verbundglas)	2312 12 700	m^2
Mehrschichtige Isolierverglasungen; Spiegel aus Glas		
– Mehrschichten-Isolierverglasungen	2312 13 300	m^2
– Rückspiegel für Fahrzeuge	2312 13 500	St
– Andere Spiegel, auch gerahmt	2312 13 900	kg + m ²
Veredlung und Bearbeitung von Flachglas	2312 99 000	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Hohlglas		
Haushaltskonservengläser; Behältnisse zu Transport- oder Verpackungszwecken, aus Glas (ohne Ampullen)		
– Haushaltskonservengläser; Stopfen, Deckel u.a. Verschlüsse, aus Glas	2313 11 100	t
– Behältnisse aus Hohlglas (ohne Haushaltskonservengläser)	2313 11 200	St + t
 Behältnisse aus Glas, mit einem Nenninhalt von 2,5 l oder mehr (ohne Haushaltskonservengläser) 	2313 11 300	St + t
 Flaschen u.a. Behältnisse zu Transport- und Verpackungszwecken, für Nahrungsmittel und Getränke, mit einem Nenninhalt von weniger als 2,5 l 		
– – Flaschen aus nicht gefärbtem Glas	2313 11 400	St + t
– – Flaschen aus gefärbtem Glas	2313 11 500	St + t
 – Andere Behältnisse für Nahrungsmittel und Getränke, mit einem Nenninhalt von weniger als 2,5 l – Behältnisse aus Glas für pharmazeutische Erzeugnisse, 	2313 11 600	St + t
mit einem Nenninhalt von weniger als 2,5 l	2313 11 700	St + t
 Behältnisse zu Transport- oder Verpackungszwecken aus Glas, für andere Erzeugnisse, mit einem Nenninhalt weniger als 2,5 l 		
– aus Glasröhren, mit einer Wandstärke von weniger als 1 mm	2313 11 801	St + t
– – Andere Behältnisse zu Transport- oder Verpackungszwecken		
für andere Erzeugnisse	2313 11 809	St + t
Ampullen aus Glas	(2319 23 500)	
Trinkgläser aus Bleikristall und aus anderem Glas		
– aus Bleikristall, handgefertigt (manuelle Glasentnahme)	2313 12 200	St + t
– aus Bleikristall, mechanisch gefertigt (mechanische Glasentnahme)	2313 12 400	St + t
– aus vorgespanntem Glas	2313 12 600	St + t
 aus anderem Glas (ohne solche aus Bleikristall oder aus vorgespanntem Glas) 	2313 12 900	St + t
Glaswaren zur Verwendung bei Tisch, in der Küche, bei der Toilette, im Büro, zur Innenausstattung oder zu ähnlichen Zwecken (ohne Trinkgläser oder Glasperlen)		
– aus Bleikristall, handgefertigt (manuelle Glasentnahme)	2313 13 100	St + t
– aus Bleikristall, mechanisch gefertigt (mechanische Glasentnahme)	2313 13 300	St + t
 aus anderem Glas, zur Verwendung bei Tisch oder in der Küche, mit einem speziellen linearen Ausdehnungskoeffizienten für 		
Temperaturen von 0°C bis 300°C (ohne Waren aus Glaskeramik)	2313 13 500	St + t
- Glaskeramikwaren	2313 13 600	St + t
– Andere Glaswaren	2313 13 900	St + t
Glaskolben für Vakuum-Isolierflaschen oder für andere Vakuum-Isolierbehälter	2313 14 000	St + t
Vakuum-Isolierflaschen u.a. Vakuum-Isolierbehälter	(3299 59 600)	
Veredlung und Bearbeitung von Hohlglas		
Veredlung und Bearbeitung an Trinkgläsern und Glaswaren zur Verwendung bei Tisch, in der Küche oder zu ähnlichen Zwecken	2313 91 000	EUR
Veredlung und Bearbeitung an Behälterglas	2313 92 000	EUR
Dienstleistungen des Bedruckens von Glas	(1812 16 209)	
Dienstleistungen des Zurichtens bzw. der Skaleneinstellung an technischen Glaswaren	(2319 91 000)	
Leistungen der Veredlung von Glasampullen	(2319 91 000)	
Reinigungsarbeiten an Glasflaschen	(81.29.19)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Glasfasern und Waren daraus		
Glasfasern (einschl. Glaswolle) und Waren daraus (ohne Gewebe)		
Glasstapelfasern, Glasseidenstränge und Garne, geschnittenes Textilglas		
- Glasstapelfasern mit einer Länge von 3 mm bis 50 mm (chopped strands)	2314 11 100	t
- Glasseidenstränge (Rovings)	2314 11 300	t
– Vorgarne (Lunten) u.a. Garne aus Filamenten	2314 11 500	t
- Vorgarne (Lunten) u.a. Garne aus Stapelfasern	2314 11 700	t
Waren aus Glasfasern (ohne Gewebe)		
– Matten	2314 12 200	t
- Vliese	2314 12 400	t
– Matratzen, Platten u.ä.	2314 12 500	t
- Andere Waren aus Glasfasern	- /-	-
- aus nichttextilen Glasfasern, lose oder in Flocken		
(ohne Schläuche und Schalen zur Isolierung von Rohren)	2314 12 971	t
Schläuche und Schalen zur Isolierung von Rohren		
u.a. Waren aus textilen Glasfasern Gewebe	2314 12 979 (1320)	t
Sonstiges Glas (ohne technische Glaswaren) Bruchglas, Glasabfälle, nicht bearbeitetes Glas		
- Glasmasse	2319 11 100*	
– Glas in Kugeln, Stangen oder Stäben, nicht bearbeitet	2319 11 100*	t t
- Glas in Rohren, nicht bearbeitet	2319 11 500*	t
		ι
Mikrokugeln aus Glas Bausteine, Platten, Fliesen u.a. Waren aus Glas, zu Bauzwecken; Kunstverglasungen; vielzelliges Glas oder Schaumglas, in Blöcken o.dgl.	(2319 26 700) 2319 12 000	t
Technische Glaswaren		
Offene Glaskolben und Glasrohre, Glasteile dafür, für elektrische Lampen, Kathodenstrahlröhren o.dgl.	2319 21 000	t
Gläser für Uhren u.ä. Gläser, Gläser für Brillen, jedoch nicht optisch bearbeitet; Hohlkugeln oder Hohlkugelsegmente, aus Glas, zum Herstellen solcher Gläser	2319 22 000	t
Glaswaren für Laboratorien, hygienische oder pharmazeutische Bedarfsartikel aus Glas; Ampullen, zu Transport- oder Verpackungszwecken		
– Glaswaren für Laboratorien, hygienische oder pharmazeutische Bedarfsartikel		
aus Glas, auch mit Skalen oder Eichzeichen	2319 23 300	t
– Ampullen, zu Transport- oder Verpackungszwecken	2319 23 500	1000
Teile aus Glas für Beleuchtungskörper u.ä.	2319 24 000	t
Elektrische Isolatoren aus Glas	2319 25 000	t
Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen	(2343 10)	·
Elektrische Isolatoren and Staffer eller Art (abor Clearer d.C.)	(2770 12 200)	

Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik)

(2790 12 300)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Glaswaren für Signalvorrichtungen und optische Elemente (ohne Uhren- und Brillengläser); Glaswürfel; Glaskurzwaren		
 Glaswaren für Signalvorrichtungen und optische Elemente, aus Glas, jedoch nicht optisch bearbeitet; Glaswürfel u.a. Glaskurzwaren, auch auf Unterlagen, für Mosaike oder zu ähnlichen Zierzwecken 	2319 26 400	t
 Glaskurzwaren (einschl. Glasperlen, Nachahmungen von Perlen, Edel- oder Schmucksteinen; Mikrokugeln, mit einem Durchmesser von 1 mm oder weniger) (ohne Phantasieschmuck) 	2319 26 700	t
– Andere Glaswaren	2319 26 900	t
Veredlung und Bearbeitung an sonstigem Glas (einschl. technischem Glas)		
	2319 91 000	EUR
Reinigen von Glaswaren	(81.29.19)	
Feuerfeste keramische Werkstoffe		
Steine, Platten, Fliesen u.a. keramische Waren, aus kieselsäurehaltigen fossilen Mehlen oder Erden	2220.11.000	
rossiten menten oder Erden	2320 11 000	t
Feuerfeste Steine, Platten, Fliesen u.ä. geformte feuerfeste keramische Bauteile		
 Feuerfeste Steine, Platten, Fliesen u.ä. Bauteile, mit einem Gehalt der Elemente Mg, Ca oder Cr, berechnet als MgO, CaO, Cr₂O₃, einzeln oder gemeinsam von mehr als 50 GHT (Basische Steine) 	2320 12 100	t
– Feuerfeste Steine, Platten, Fliesen u.ä. Bauteile, mit einem Gehalt an Tonerde (Al $_2$ O $_3$), an Kieselsäure (SiO $_2$) oder einer Mischung oder Verbindung dieser Erzeugnisse von mehr als 50 GHT		
 – mit einem Gehalt an Kieselsäure (SiO₂) von 93 GHT oder mehr (Silikatsteine) 	2320 12 330	t
 – mit einem Gehalt an Tonerde (Al₂O₃) von mehr als 7, jedoch weniger als 45 GHT (Schamottesteine) – Andere feuerfeste Steine, Platten, Fliesen u.ä. Bauteile, mit einem Gehalt 	2320 12 350	t
an Tonerde, an Kieselsäure oder einer Mischung oder Verbindung dieser Erzeugnisse von mehr als 50 GHT (Tonerdereiche Steine)	2320 12 370	t
– Andere feuerfeste Steine, Platten, Fliesen u.ä. Bauteile	2320 12 370	t
Feuerfeste Zemente, feuerfeste Mörtel, feuerfester Beton u.ä. feuerfeste Mischungen		
– Basische Mörtel und Massen (Gehalt an MgO, CaO oder Cr ₂ O ₃ ,		
einzeln oder allgemein von mehr als 50 GHT)	2320 13 001	t
– Saure Mörtel und Massen (Gehalt an Kieselsäure (SiO_2) von 85 GHT oder mehr)	2320 13 003	t
– Schamottemörtel und -massen (Gehalt an Tonerde (Al $_2$ O $_3$) von mehr als 10, jedoch weniger als 45 GHT und Kieselsäuregehalt (SiO $_2$) unter 85 GHT)	2320 13 005	t
 Tonreiche Mörtel und Massen (Gehalt an Tonerde (Al₂O₃) von 45 GHT oder mehr) 	2220.42.007	
– Andere feuerfeste Mörtel und Massen	2320 13 007 2320 13 009	t t
Waren aus Steinen o.a. mineralischen Stoffen, Magnesit, Dolomit oder Chromi enthaltend, a.n.g. und feuerfeste keramische Waren, a.n.g.		·
- Waren aus Steinen o.a. mineralischen Stoffen, Magnesit, Dolomit		
oder Chromit enthaltend, a.n.g.	2320 14 100	t
 Feuerfeste keramische Waren, mit einem Gehalt an Grafit oder Kohlenstoff in anderer Form, von mehr als 25 GHT 	2320 14 300	t
– Andere feuerfeste keramische Waren, mit einem Gehalt an Tonerde (Al $_2$ O $_3$) oder einer Mischung oder Verbindung von Tonerde oder Kieselsäure von mehr als 50 GHT		
– mit einem Gehalt an Tonerde (Al $_2$ O $_3$) von weniger als 45 GHT	2320 14 550	t
– – mit einem Gehalt an Tonerde ($\mathrm{Al_2O_3}$) von 45 GHT oder mehr	2320 14 590	t
– Andere feuerfeste keramische Waren	2320 14 900	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Keramische Baumaterialien

Keramische Wand-, Bodenfliesen und -platten

Unglasierte und glasierte keramische Fliesen, Würfel, Steinchen, Boden- und Wandplatten

•	 Fliesen, Boden- und Wandplatten, ohne Mosaiksteine u.ä. Waren sowie fertige Formstücke, mit einem Wasseraufnahmekoeffizient 	2224 40 002	2
	von 0,5 % oder weniger	2331 10 002	m ²
•	 Fliesen, Boden- und Wandplatten, einschl. Mosaiksteine u.ä. Waren sowie fertige Formstücke, mit einem Wasseraufnahmekoeffizient 		
	von mehr als 0,5 % bis 10 %	2331 10 004	m ²
•	 Fliesen, Boden- und Wandplatten, ohne Mosaiksteine u.ä. Waren sowie fertige Formstücke, mit einem Wasseraufnahmekoeffizient 		
	von mehr als 10 %	2331 10 007	m ²
	Ziegel u.a. Baukeramik		

Mauerziegel, Hourdis, Deckenziegel u.dgl., aus keramischen Stoffen

- Mauerziegel für Mauerwerks-Konstruktionen; Ziegel für Boden-

und Straßenbeläge	
– – Hintermauerziegel, mit oder ohne Lochung, für die Erstellung	
von verputzten oder verkleideten Wänden	2332 11 103

– – Vormauerziegel, mit oder ohne Lochung, für die Erstellung		
von Sichtmauerwerk	2332 11 105	m³
– – Ziegel für Boden- und Straßenbeläge	2332 11 107	m^3
– Hourdis, Deckenziegel u.a. Ziegel; geformte Bauteile		
mit horizontaler Lochung für Decken	2332 11 300	t

Dachziegel aus keramischen Stoffen, Schornsteinteile, Rauchleitungen, Bauzierrate u.a. Baukeramik

Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Blei

 Dachziegel aus keramischen Stoffen, geformte Bauteile für die Verwendung als Dacheindeckung mit überlappender Verlegung auf geneigten Dächern 		
– – Pressdachziegel (z.B. Falz-, Pfannen-, Mönch-, Nonnenziegel)	2332 12 503	1000 St
– – Biberschwänze	2332 12 505	1000 St
– – Andere Strangziegel (z.B. Hohlpfannen, Hohlstrangziegel)	2332 12 507	1000 St
– – Sonstige Dachziegel und Dachzubehörteile		
(z.B. First-, Gratziegel, Ortgang, Entlüfter)	2332 12 509	1000 St
– Schornsteinteile, Rauchleitungen, Bauzierrate u.a. Baukeramik	2332 12 700	t

Keramische Rohre, Rohrleitungen, Rinnen, Rohrformstücke, 2222 12 000

Rohrverschlussstücke und Rohrverbindungsstücke	2332 13 000
Rohre aus Beton	(2369 19 300)
Rohre, Rohrleitungen, Rohrform- und Rohrverschlussstücke, aus Faserzement, Cellulosezement u.dgl., Asbest enthaltend	(2365 12 200)
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Gusseisen, anderem Eisen oder Stahl	(242)
Rohre aus nichtlegiertem Aluminium und Aluminiumlegierungen, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	(2442 26)
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer und Kupferlegierungen	(2444 26)
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Nickel und Nickellegierungen	(2445 24)
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zinn	(2599 29 600)
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zink	(2599 29 721)

(2599 29 749)

 ${\rm m}^{\rm 3}$

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten Meldenummer Maßeinheit
--

Sonstige Porzellan- und keramische Erzeugnisse

Keramische Haushaltswaren und Ziergegenstände

Geschirr, andere Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel, Hygiene- oder Toilettengegenstände, aus Porzellan

– Geschirr		
– – weiß oder einfarbig	2341 11 303	kg
– – dekoriert	2341 11 305	kg
– Haushalts-, Hygiene- und Toilettengegenstände	2341 11 500	kg
Anderes keramisches Geschirr, andere keramische Haushalts-, Hygiene- und Toilettengegenstände		
– aus gewöhnlichem Ton	2341 12 100	kg
– aus Steinzeug	2341 12 300	kg
– aus Steingut oder feinen Erden		
– – weiß oder einfarbig	2341 12 503	kg
– – dekoriert	2341 12 505	kg
 Anderes keramisches Geschirr, andere keramische Haushalts-, Hygiene- und Toilettengegenstände, a.n.g. 	2341 12 900	kg
Statuetten u.a. keramische Ziergegenstände		
– aus Porzellan		
– – weiß oder einfarbig	2341 13 303	EUR
– – dekoriert	2341 13 305	EUR
– Andere Statuetten u.a. Ziergegenstände	2341 13 500	EUR
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Holz	(1629 13 000)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Kunststoffen	(2229 26 200)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus unedlen Metallen	(2599 24 000)	
Künstliche Blumen, künstliches Blattwerk und künstliche Früchte sowie Teile dafür, Waren daraus	(3299 55)	

Sanitärkeramik

Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände aus Keramik, zu sanitären Zwecken

– aus Porzellan	2342 10 300	St
– aus anderen keramischen Stoffen	2342 10 500	St
Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze und -deckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen	(2223 12)	
Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium	(2599 11)	

Isolatoren und Isolierteile aus Keramik

Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus Keramik

	- Liektiische isolatoren aus kerannk		
•	– – ohne Metallteile	2343 10 303	kg
•	– – mit Metallteilen	2343 10 308	kg
•	– Isolierteile aus keramischen Stoffen, für elektrische Maschinen, Apparate, Geräte oder Installationen	2343 10 500	kg
	Elektrische Isolatoren aus Glas	(2319 25 000)	
	Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik)	(2790 12 300)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Keramische Waren für sonstige technische Zwecke		
Waren für chemische u.a. technische Zwecke, aus Porzellan	2344 11 000	kg
Andere keramische Waren für chemische u.a. technische Zwecke (ohne solche aus Porzellan)		
 Oxidkeramik mit einem Gehalt an Metalloxiden von mehr als 90 GHT, für chemische Zwecke Andere keramische Waren 	2344 12 101	kg
für chemische Zwecke (ohne Oxidkeramik)	2344 12 102	kg
– – verschleißfeste Keramik für technische Zwecke	2344 12 106	kg
– – hitzebeständige Keramik für technische Zwecke	2344 12 107	kg
– – für andere technische Zwecke	2344 12 109	kg
– Dauermagnete und Waren, die dazu bestimmt sind, nach Magnetisierung Dauermagnete zu werden (ohne solche aus Metall)	2344 12 300	kg
Andere keramische Waren, a.n.g.		
Keramische Tröge, Wannen u.ä. Behältnisse für die Landwirtschaft; keramische Krüge u.ä. Behältnisse zu Transport- oder Verpackungszwecken	2349 11 000	kg
Andere keramische Waren, a.n.g.		
– aus Porzellan	2349 12 300	kg
– aus anderen Stoffen		
– – aus gewöhnlichem Ton	2349 12 501	kg
– – aus anderen Stoffen (ohne solche aus Porzellan oder gewöhnlichem Ton)	2349 12 509	kg
Zement, Kalk, gebrannter Gips		
Zement		
Zement Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement		
	2351 11 000*	t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement	2351 11 000*	t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker	2351 11 000* 2351 12 100*	t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement		
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement	2351 12 100*	t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement - Anderer Zement (z.B. Tonerdezement, Hochofenzement, Puzzolanzement)	2351 12 100*	t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement - Anderer Zement (z.B. Tonerdezement, Hochofenzement, Puzzolanzement) Kalk und gebrannter Gips Gelöschter und ungelöschter sowie hydraulischer Kalk - Luftkalk	2351 12 100* 2351 12 900*	t t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement - Anderer Zement (z.B. Tonerdezement, Hochofenzement, Puzzolanzement) Kalk und gebrannter Gips Gelöschter und ungelöschter sowie hydraulischer Kalk - Luftkalk - ungelöscht	2351 12 100* 2351 12 900* 2352 10 330*	t t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement - Anderer Zement (z.B. Tonerdezement, Hochofenzement, Puzzolanzement) Kalk und gebrannter Gips Gelöschter und ungelöschter sowie hydraulischer Kalk - Luftkalk	2351 12 100* 2351 12 900*	t t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement - Anderer Zement (z.B. Tonerdezement, Hochofenzement, Puzzolanzement) Kalk und gebrannter Gips Gelöschter und ungelöschter sowie hydraulischer Kalk - Luftkalk - ungelöscht - gelöscht	2351 12 100* 2351 12 900* 2352 10 330* 2352 10 350*	t t
Zementklinker, Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement Zementklinker Portlandzement, Tonerdezement u.a. Zement - Portlandzement - Anderer Zement (z.B. Tonerdezement, Hochofenzement, Puzzolanzement) Kalk und gebrannter Gips Gelöschter und ungelöschter sowie hydraulischer Kalk - Luftkalk - ungelöscht - gelöscht - Hydraulischer Kalk Gips, aus gebranntem Gipsstein oder aus Calciumsulfat	2351 12 100* 2351 12 900* 2352 10 330* 2352 10 350*	t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Dolomit, gesintert oder gebrannt		
– gebrannt oder gesintert	2352 30 300*	t
– – Dolomitstampfmasse, rein	2352 30 500*	t

Erzeugnisse aus Beton, Zement und Gips

- Erzeugnisse aus Beton, Porenbeton, Leichtbeton und Kalksandstein, für den Bau
- Baublöcke und Mauersteine, Dachsteine, vorgefertigte Bauelemente, aus Beton, Porenbeton, Leichtbeton oder Kalksandstein; Rohre aus Beton
- Baublöcke und Mauersteine, Dachsteine, aus Beton,
 Porenbeton, Leichtbeton oder Kalksandstein; Rohre aus Beton

Leichtbeton oder Kalksandstein		
– – Baublöcke und Mauersteine, aus Porenbeton	2361 11 301	m³
– – Vollsteine aus Leichtbeton	2361 11 302	m^3
– – Andere Baublöcke und Mauersteine, aus Leichtbeton	2361 11 303	m^3
– – Vollsteine aus Normal- und Schwerbeton	2361 11 305	m^3
– – Andere Baublöcke und Mauersteine, aus Normal- und Schwerbeton	2361 11 306	m^3
– – Vormauersteine und Verblender, aus Kalksandstein	2361 11 307	m^3
– – Vollsteine aus Kalksandstein	2361 11 308	m^3
– – Andere Baublöcke und Mauersteine, aus Kalksandstein	2361 11 309	m³
Bahnschwellen aus Holz, nicht imprägniert	(1610 13 000)	
Bahnschwellen aus Holz, imprägniert	(1610 32 000)	
Keramische Rohre, Rohrleitungen, Rinnen, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke	(2332 13 000)	
Rohre, Rohrleitungen, Rohrform- und Rohrverschlussstücke, aus Asbestzement, Cellulosezement u.dgl., Asbest enthaltend	(2365 12 200)	
Bahnschwellen aus Stahl, warmgewalzt	(2410 75 000)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Eisen oder Stahl	(242)	
Rohre aus nichtlegiertem Aluminium und Aluminiumlegierungen, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	(2442 26)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer und Kupferlegierungen	(2444 26)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Nickel und Nickellegierungen	(2445 24)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zinn	(2599 29 600)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zink	(2599 29 721)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Blei	(2599 29 749)	
 Dachsteine, Gehwegplatten, Belagplatten, Pflastersteine u.dgl., aus Beton oder Kalksandstein 		
– – Dachsteine aus Beton (einschl. First- und Gratstein)	2361 11 501	1000 St +
– – Gehwegplatten, Belagplatten	2361 11 504	t
– – Pflastersteine, Bordsteine, Rinnsteine u.ä. Erzeugnisse	2361 11 505	t
– – Andere Waren, aus Beton oder Kalksandstein, a.n.g.	2361 11 509	t

	Meldenummer	Maßeinhe
Vorgefertigte Bauelemente aus Beton oder Kalksandstein		
- Großformatige Wandbauteile (Wandtafeln)	2361 12 001	t
– Lärmschutzwände	2361 12 002	t
- Großformatige Deckentafeln	2361 12 003	t
– Pfosten und Platten aller Art	2361 12 005	t
- Schornsteinformstücke	2361 12 006	t
- Fertigteile für Gartenbau und Landwirtschaft	2361 12 007	t
- Fertigteile konstruktiver Art (z.B. Balken, Stürze, Binder usw.)	2361 12 008	t
 Andere vorgefertigte Bauelemente, aus Beton oder Kalksandstein Errichtungsarbeiten an vorgefertigten Lärmschutzwänden 	2361 12 009 (42.11)	t
Errichtungsarbeiten von Kuppeln aus Stahlbeton	(43.99)	
Installation von Zäunen, Geländern u.ä. Einfassungen aus Betonfertigteilen und	(43.99)	
für verschiedene Zwecke (z.B. Höfe, Spielplätze, Wohn- und Industriegrundstücke)	(43.29.12)	
Vorgefertigte Gebäude aus Betonfertigteilen		
– Wohngebäude	2361 20 003	m² + St
Nichtwohngebäude (z.B. Büro-, Anstaltsgebäude)	2361 20 003	m ² + St
- Garagen, Wartehallen, Pavillons u.ä. Bauten	2361 20 009	m ² + St
Vorgefertigte Gebäude aus Holz	(1623 20)	50
Vorgefertigte Gebäude aus Kunststoffen	(2223 20)	
Vorgefertigte Gebäude aus Eisen, Stahl oder Aluminium	(2511 10)	
Errichtung von Wohngebäuden aus fremdbezogenen Fertigteilen	, ,	
(einschl. Montagearbeiten auf der Baustelle)	(41.00.3)	
Errichtung von sonstigen Fertigteilbauten (z.B. Errichtungsarbeiten an Straßen- einrichtungen aller Art wie Toilettenkabinen, Buswartehäuschen, Telefonhäuschen)	(41.00.4)	
Gipserzeugnisse für den Bau		
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips		
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips		
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips – Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern	22/240504	
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180	2362 10 501	m^2
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips – Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern	2362 10 501 2362 10 503	$\frac{m^2}{m^2}$
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet	2362 10 503	m²
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten)		
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) - Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus	2362 10 503	m²
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten)	2362 10 503	m²
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) - Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit	2362 10 503 2362 10 508	m^2 m^2
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) - Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900	m^2 m^2
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, Kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) - Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10)	m^2 m^2 m^2
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips - Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern - Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 - Gipsfaserplatten - Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) - Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton)	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10)	m^2 m^2 m^2
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000	m² m² m³
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel, Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel)	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000	m^2 m^2 m^3
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel, Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel) Werk-Trockenmörtel: Estrichmörtel Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000 2364 10 011 2364 10 012	m ² m ² m ³ t
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel, Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel) Werk-Trockenmörtel: Estrichmörtel Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze Werk-Trockenmörtel: Außenoberputze, einschl. Edelputz	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000 2364 10 011 2364 10 012 2364 10 013	m ² m ² m ³ t t
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel, Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel) Werk-Trockenmörtel: Bauermörtel Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze, einschl. Edelputz Werk-Trockenmörtel: Klebe- und Armierungsmörtel	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000 2364 10 011 2364 10 012 2364 10 013 2364 10 014 2364 10 015 2364 10 016	m ² m ² m ³ t t
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel, Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel) Werk-Trockenmörtel: Bußenunterputze Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze, einschl. Edelputz Werk-Trockenmörtel: Klebe- und Armierungsmörtel Werk-Trockenmörtel: Innenputz	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000 2364 10 011 2364 10 012 2364 10 013 2364 10 014 2364 10 015	m ² m ² m ³ t t t
Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips Gipsbauplatten, kartonummantelt oder kernarmiert durch Papierfasern Gipskartonplatten, gem. DIN 18 180 Gipsfaserplatten Gips-Wandbauplatten (Vollgipsplatten, Tafeln, bewehrt oder unbewehrt), gem. DIN 18 163; Gipsbauplatten, kaschiert und weiterverarbeitet (Gipskartonverbundplatten, Dekorplatten) Gipsbauplatten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä. Waren, aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, ummantelt oder bewehrt mit anderen Materialien Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten Frischbeton (Transportbeton) Mörtel u.a. Beton, nicht feuerfest Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel, Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel) Werk-Trockenmörtel: Bauermörtel Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze Werk-Trockenmörtel: Außenunterputze, einschl. Edelputz Werk-Trockenmörtel: Klebe- und Armierungsmörtel	2362 10 503 2362 10 508 2362 10 900 (43.31.10) 2363 10 000 2364 10 011 2364 10 012 2364 10 013 2364 10 014 2364 10 015 2364 10 016	m ² m ² m ³ t t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Faserzementwaren		
Platten, Dielen, Fliesen, Blöcke u.dgl., aus Pflanzenfasern, Holzabfällen u.ä., mit Zement, Gips o.a. mineralischen Bindemitteln hergestellt		
 – Dämm- und Leichtbauplatten (Maßeinheit m² auf 2,5 cm Plattendicke umgerechnet) 		
– – aus Holzwolle, mit Schichten aus Mineralfasern, fest verbunden	2365 11 007	m^2
 – Andere Platten, Dielen, Fliesen, Blöcke u.dgl., aus anderen Fasern 	2365 11 008	m^2
Waren aus Asbestzement, Cellulosezement o.dgl.		
– Waren aus Asbestzement; Cellulosezement u.dgl., Asbest enthaltend	2365 12 200	t
– Wellplatten u.a. Platten, Tafeln, Fliesen, Ziegel u.dgl.,	2505 12 200	·
aus Cellulosezement u. dgl., keinen Asbest enthaltend	2365 12 400	m^2
 Andere Waren aus Faserzement, Cellulosezement u.dgl., 		
keinen Asbest enthaltend	2365 12 700	t
Keramische Rohre, Rohrleitungen, Rinnen, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke	(2332 13 000)	
Rohre aus Beton	(2369 19 300)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Eisen oder Stahl	(242)	
Rohre aus nichtlegiertem Aluminium und Aluminiumlegierungen, Rohrform-,	(272)	
Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	(2442 26)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Blei	(2599 29 749)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zink	(2599 29 721)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zinn	(2599 29 600)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer und Kupferlegierungen	(2444 26)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Nickel und Nickellegierungen	(2445 24)	
Erzeugnisse aus Beton, Zement und Gips, a.n.g.		
Waren aus Gips oder aus Mischungen auf der Grundlage von Gips, a.n.g.		
(auch Dekorplatten) (ohne Platten, Tafeln, Dielen, Fliesen u.ä.)	2369 11 000	t
 Waren aus Beton, Porenbeton, Leichtbeton oder Kalksandstein, a.n.g. (ohne Baublöcke und Mauersteine, Dachsteine, vorgefertigte Bauelemente) 		
 Rohre aus Beton 	2369 19 300	t
 – Platten und Dielen für Wände und Decken, aus Porenbeton, aus Normal- und Schwerbeton 		
– – aus Porenbeton	2369 19 802	m^2
 – aus Normal- und Schwerbeton 	2369 19 803	m^2
– Eisenbahnschwellen	2369 19 806	t
 Andere Waren aus Beton, Porenbeton, Leichtbeton oder Kalksandstein, a.n.g. (z.B. Platten für Wände, Stahl- und Spannbetonmasten, Deckensteine) 	2369 19 809	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Bearbeitete und verarbeitete Naturwerksteine und Natursteine, a.n.g.

künstlich gefärbt	2370 11 000	
Marmor, Travertin, Alabaster, nicht gebrochen, grob behauen oder lediglich zerteilt Marmor, Travertin, Alabaster, gebrochen	(0811 11) (0812 12)	
Andere bearbeitete Naturwerksteine und Natursteine und Erzeugnisse darau andere Körnungen, Splitter u.a. Mehl von Naturstein, künstlich gefärbt; Erzeugnisse aus Pressschiefer	ıs;	
- Pflastersteine, Bordsteine und Pflasterplatten, aus Naturwerkstein	00=0.40.400	
 (ohne Schiefer) Fliesen, Würfel u.dgl., auch rechteckig oder quadratisch, deren größte Fläcl in einem Quadrat mit einer Seitenlänge von < 7 cm eingeschlossen werden kann; Körnungen, Splitter und Mehl aus Natursteinen, a.n.g. 		
(einschl. Schiefer), künstlich gefärbt	2370 12 300	
– Bearbeiteter Granit, a.n.g.	2370 12 600	
– Andere bearbeitete Werk- und Kalksteine	2370 12 700	
– Bearbeiteter Tonschiefer und Waren aus Tonschiefer oder aus Pressschiefe	r 2370 12 800	
Natursteine, nicht gebrochen	(0811)	
Tonschiefer, nicht bearbeitet, in Blöcken oder Platten	(0811 40 000)	
Natursteine, gebrochen; Körnungen, Splitt und Mehl aus Natursteinen, nicht gefärbt	(0812 12)	

Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien

Mühl-, Mahl-, Schleif-, Wetz- und Poliersteine; natürliche oder künstliche Schleifstoffe

Mühlsteine, Schleifsteine u.dgl., ohne Gestell, zum Bearbeiten von Steinen, sowie Teile davon, aus Natursteinen, aus agglomerierten natürlichen oder künstlichen Schleifstoffen oder keramisch hergestellt

– Mühlsteine und Steine zum Mahlen, Zerfasern oder Brechen	2391 11 100	kg
– Schleifkörper aus agglomerierten synthetischen oder natürlichen Diamanten	2391 11 200	kg
– Schleifkörper aus anderen agglomerierten Schleifstoffen		
– – mit Kunstharzbindung, mit Faserstoffverstärkung	2391 11 300	kg
– – mit Kunstharzbindung, ohne Faserstoffverstärkung	2391 11 400	kg
 – mit keramischer oder Silikatbindung 	2391 11 500	kg
– Andere Schleifkörper aus anderen agglomerierten Schleifstoffen		
– – mit anderen Bindungen	2391 11 903	kg
– – Andere Schleifkörper aus agglomerierten natürlichen Schleifstoffen, a.n.g.;		
Schleifkörper aus Naturstein; Wetz- oder Poliersteine zum Handgebrauch	2391 11 908	kg

Natürliche oder künstliche Schleifstoffe, in Pulver- oder Körnerform - auf einer Unterlage aus Gewebe aus Spinnstoffen - auf einer Unterlage aus Papier oder Pappe - auf einer Unterlage aus anderen Stoffen Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien, a.n.g. Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest; Reibungsbeläge für Bremsen, Kupplungen u.dgl., nicht eingebaut - Reibungsbeläge für Bremsen - Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen - Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen (z.B. Erdölpech, Kohlenteerpech), in Rollen	2391 12 300 2391 12 500 2391 12 900	m² m² m²
 auf einer Unterlage aus Papier oder Pappe auf einer Unterlage aus anderen Stoffen Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien, a.n.g. Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest; Reibungsbeläge für Bremsen, Kupplungen u.dgl., nicht eingebaut Reibungsbeläge für Bremsen Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen	2391 12 500	m^2
 auf einer Unterlage aus Papier oder Pappe auf einer Unterlage aus anderen Stoffen Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien, a.n.g. Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest; Reibungsbeläge für Bremsen, Kupplungen u.dgl., nicht eingebaut Reibungsbeläge für Bremsen Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen		
- auf einer Unterlage aus anderen Stoffen Sonstige Erzeugnisse aus nichtmetallischen Mineralien, a.n.g. Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest; Reibungsbeläge für Bremsen, Kupplungen u.dgl., nicht eingebaut - Reibungsbeläge für Bremsen - Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen		
Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest; Reibungsbeläge für Bremsen, Kupplungen u.dgl., nicht eingebaut - Reibungsbeläge für Bremsen - Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen		
Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest; Reibungsbeläge für Bremsen, Kupplungen u.dgl., nicht eingebaut Reibungsbeläge für Bremsen Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen		
- Bearbeitete Asbestfasern; Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen		
Magnesiumcarbonat; Erzeugnisse aus solchen Mischungen oder aus Asbest sowie Reibungsbeläge für Kupplungen u.dgl. (ohne solche für Bremsen) Bekleidung aus Filz oder Vliesstoffen; Bekleidung aus Spinnstoffen, getränkt oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen	2399 11 003	kg
oder überzogen Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen	2399 11 006	kg
Kopfbedeckungen aus Pelzfellen Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen	(1419 32)	
Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen	(1419 43 000)	
Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kunststoff Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen	(3299 11 500)	
	(2229 10 000)	
– Waren aus Ritumen o ä. Stoffen (z.B. Erdölnech, Kohlenteernech), in Rollen		
– – Dach- und Dichtungsbahnen		
– – – aus Rohdachpappe	2399 12 551	m²
– – aus Glasvlies	2399 12 553	m²
– – – Schweiß- und Schmelzbahnen	2399 12 555	m²
– – Polymerbitumenbahnen	2399 12 557	m²
– – Andere Dach- und Dichtungsbahnen	2399 12 558	m²
Andere Waren in Rollen	2399 12 559	m ²
 Andere Waren aus Bitumen o.ä. Stoffen (ohne solche in Rollen), (z.B. Dachplatten und -schindeln, Dichtungsbänder) 	2399 12 900	t
Bituminöse Mischungen auf Grundlage natürlicher und/oder industriell hergestellter Gesteinskörnungen sowie Bitumen, Naturasphalt o.ä. Bindemitteln		
 Bituminöse Mischungen auf der Grundlage von Naturasphalt oder Naturbitumen, Bitumen aus Erdöl (nicht aus Mineralteer oder -pech), (z.B. Asphaltmastix, Verschnittbitumen) 	2399 13 100	t
 Asphaltmischgut aus natürlichen und/oder industriell hergestellten Gesteinskörnungen und Bitumen, bitumenhaltigen Bindemitteln und ggf. weiteren Zusätzen (Teermakadam) 	2399 13 200	t
Künstlicher Graphit; kolloider oder halbkolloider Graphit; Zubereitungen auf der Grundlage von Graphit o.a. Kohlenstoff in Form von Halbzeug	2399 14 000	t
Graphit, natürlich	(0899 29 000)	
Aluminiumoxid		
Künstlicher Korund	(2442 12 000)	
Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein;	(2442 12 000) 2399 15 000	t
Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe		t

Abteilung 23: Glas und Glaswaren, Keramik, bearbeitete Steine und Erden

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Mineralische Wollen, geblähte mineralische Erzeugnisse, Mischungen aus mineralischen Stoffen, andere Waren aus mineralischen Stoffen, a.n.g.		
 Hüttenwolle, Steinwolle u.ä. mineralische Wollen, auch miteinander gemischt, lose, in Platten oder in Rollen 	2399 19 100	t
 Geblähter Vermiculit, geblähter Ton, Schaumschlacke u.ä. geblähte mineralische Erzeugnisse, auch miteinander gemischt Mischungen und Waren aus mineralischen Stoffen zu Wärme-, Kälte- 	2399 19 200	t
oder Schallschutzzwecken (ohne Waren aus Faser- oder Cellulosezement und ohne keramische Waren) – Kaolin, kalziniert	2399 19 300 2399 19 400*	t
Kaolin, nicht kalziniert	(0812 21 400)	·
- Bearbeiteter Glimmer und Glimmerwaren, auch auf Unterlagen	2399 19 500	t
– Waren aus Grafit o.a. Kohlenstoff, nicht für elektrotechnische Zwecke	2399 19 700	t
– Waren aus Torf	2399 19 800	t
- Andere Waren aus Steinen o.a. mineralischen Stoffen, a.n.g.	2399 19 900	t
Torfbriketts u.ä. aus Torf gewonnene feste Brennstoffe	(1920 13 000)	
Torf für gärtnerische Zwecke	(0892 10 1)	
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2399 99 000	EUR

Abteilung 24

Metalle

Vorbemerkungen

Begriffsbestimmungen für Stahlerzeugnisse finden Sie in der Europäischen Norm für Stahlerzeugnisse EN 10 079.

zur Meldenummer 2410 11 000: Roheisen

Ausführliche Begriffsbestimmungen der verschiedenen Roheisengüten finden sich in Tabelle 2 (mit Fußnoten) der Europäischen Norm EN 10 001 "Begriffsbestimmung und Einteilung von Roheisen".

Im Folgenden werden die in dieser Meldenummer berücksichtigten Hauptkategorien zusammengefasst:

1. Roheisen:

Eisen-Kohlenstoff-Legierung, die mehr als zwei GHT (Gewichtshundertteile) Kohlenstoff enthält und eines oder mehrere der folgenden Legierungselemente bis zu den folgenden Höchstmengen enthalten kann:

- 30 GHT Mangan,
- 10 GHT Chrom,
- 8 GHT Silizium,
- 3 GHT Phosphor,
- 10 GHT andere Elemente insgesamt (z.B. Nickel, Kupfer, Aluminium, Titan, Vanadium, Molybdän usw.).

Jenseits dieser Grenzwerte liegen die Ferrolegierungen.

2. Spiegeleisen:

Legiertes Roheisen, das mehr als 6 GHT bis 30 GHT Mangan enthält.

zu den Meldenummern 2410 21, 2410 22 und 2410 23: Stahlqualitäten

Die Stahlqualitäten entsprechen der Einteilung von EN 10 020 "Begriffsbestimmungen für die Einteilung der Stähle" nach der chemischen Zusammensetzung der Schmelzanalyse.

zu den Meldenummern 2410 21 = Unlegierter Stahl

Als unlegiert gilt ein Stahl, wenn die nach Abschnitt 4.1 EN 10 020 maßgebenden Gehalte der einzelnen Elemente in keinem Fall die in Tabelle 1 und deren Fußnoten für die Elemente bzw. die Kombinationen der Elemente angegebenen Grenzgehalte erreichen:

1,65 GHT Mangan, **GHT** 0,6 Silizium. 0,4 GHT Kupfer oder Blei, Aluminium, Chrom, Kobalt, Nickel oder Wolfram 0,3 **GHT** Bismut, Lanthanide (einzeln gewertet), Selen, Tellur, Vanadium 0,1 GHT 0,08 **GHT** Molybdän, 0,06 GHT Niob, 0,0008 GHT Bor, GHT Titan, Zirconium. 0.05 Sonstige (mit Ausnahme von Kohlenstoff, Phosphor, Schwefel, Stickstoff). 0,05 GHT

Entsprechend sind alle Qualitäten, deren Wert der chemischen Zusammensetzung wenigstens eines der o.a. Elemente erreicht oder überschreitet, als legierter Stahl auszuweisen.

zu den Meldenummern 2410 22 = Nicht rostender Stahl

Dies ist Stahl mit einem Gewichtsanteil von mindestens 10,5 GHT Chrom und 1,2 GHT oder weniger Kohlenstoff, mit oder ohne weitere Legierungselemente (EN 10 020: 4.2).

zu den Meldenummern 2410 23 = Anderer legierter Stahl

Dies ist legierter Stahl nach EN 10 020: 4.3 der nicht den Definitionen von 'Nicht rostender Stahl' entspricht.

zu den Meldenummern 2410 3, 2410 5 = Warmgewalzte Flacherzeugnisse

zur Meldenummer 2410 31 100, 2410 33 100, 2410 33 200, 2410 35 100 = Warmbreitband

Ein warmgewalztes Flacherzeugnis, von kontinuierlichen, halbkontinuierlichen oder Umkehrstraßen (Steckel, usw.) und einer Breite von 600 mm oder mehr, unmittelbar nach dem Walzen in Rollen gehaspelt.

Das Warmbreitband im Walzzustand hat leicht gewölbte Naturkanten und ist in diesem Zustand zu erfassen, d.h. vor jeder endgültigen Weiterbearbeitung (Besäumen, Längs- und Querteilen, usw.).

zur Meldenummer 2410 32 300, 2410 34 (100 + 200), 2410 36 000, 2410 54 (100 - 300), 2410 55 000 = Bandstahl, warmgewalzt

Warmgewalztes Flacherzeugnis mit einer Breite unter 600 mm, unmittelbar nach dem Walzen in Rollen aufgehaspelt.

Die Produktion ist unmittelbar nach dem Walzen zu erfassen, d.h. vor jeder endgültigen Weiterbearbeitung (Besäumen, Längs- und Querteilen usw.).

zur Meldenummer 2410 31 300, 2410 33 300, 2410 35 (200 + 400) = Warmgewalztes Blech, auf Warmbreitbandstraßen gewalzt

Diese warmgewalzten Flacherzeugnisse von im allgemeinen weniger als 50 mm Dicke, die der Definition von Warmblech entsprechen, werden auf Warmbreitbandstraßen erzeugt, aber nicht aufgerollt.

Eingeschlossen sind warmgewalzte Blechabschnitte von beschädigten Rollen, deren Verschnittabfälle zum unmittelbaren Einschmelzen bestimmt sind.

"Oberflächenveredelte Flacherzeugnisse" (Meldenummern 2410 51 100, 2410 51 200, 2410 51 300, 2410 51 400, 2410 52 100, 2410 52 300) beinhalten Weißblech, verzinntes Blech und ECCS-Blech, schmelztauch- und elektrolytisch veredeltes (verzinkt, verbleit o.a. metallisch veredeltes) Blech sowie organisch beschichtetes Blech.

NE-Metalle

Die Produktion von Scheidemetall aus Kundenmaterial ist - abweichend von der üblichen Bewertung der Lohnarbeit - mit dem marktüblichen Metallpreis zu bewerten.

Erzeugnisse der Gießereien

Als Erzeugnisse der Gießereien unter 245. sind jeweils die geputzten rohen Gussstücke mengen- und wertmäßig anzugeben. Fertigbearbeitete Erzeugnisse (z.B. Armaturen) sind unter den entsprechenden Positionen auszuweisen.

Abteilung 24: Metalle

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Metalle		217
Roheisen, Stahl und Ferrolegierungen	241	217
Stahlrohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Eisen oder Stahl	242	222
Andere Erzeugnisse aus Eisen oder Stahl	243	224
Blankstahl	2431	224
Kaltband mit einer Breite von weniger als 600 mm	2432	225
Kaltprofile	2433	226
Kaltgezogener Draht	2434	226
NE-Metalle und Halbzeug daraus	244	227
Edelmetalle und Halbzeug daraus	2441	227
Aluminium und Halbzeug daraus	2442	228
Blei, Zink und Zinn und Halbzeug daraus	2443	229
Kupfer und Halbzeug daraus	2444	229
Sonstige NE-Metalle und Halbzeug daraus	2445	230
Kernbrennstoffe	2446	231
Gießereierzeugnisse	245	231
Eisengießereierzeugnisse	2451	231
Stahlgießereierzeugnisse	2452	232
Leichtmetallgießereierzeugnisse	2453	232
Buntmetall-/Schwermetallgießereierzeugnisse	2454	232

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Metalle

Roheisen, Stahl und Ferrolegierungen		
Grunderzeugnisse aus Roheisen und Stahl		
Roheisen und Spiegeleisen, in Masseln, Blöcken o.a. Rohformen	2410 11 000*	t
Ferrolegierungen		
– Ferromangan	2410 12 150*	t
– Ferrosilicium	2410 12 300*	t
– Ferrosiliciummangan	2410 12 450*	t
– Ferrochrom	2410 12 600*	t
– Ferromolybdän	2410 12 750*	t
– Andere Ferrolegierungen	2410 12 900*	t
Durch Direktreduktion aus Eisenerzen hergestellte Eisenerzeugnisse u.a. Eisenschwamm, in Stücken, Pellets o.ä. Formen; Eisen mit einer Reinheit von 99,94 GHT oder mehr, in Stücken, Pellets o.ä. Formen	2410 13 000*	t
Körner und Pulver, aus Roheisen, Spiegeleisen, Eisen oder Stahl; Abfallblöcke aus Eisen oder Stahl (ausgenommen Erzeugnisse, deren chemische Zusammensetzung den Begriffsbestimmungen für Roheisen, Spiegeleisen oder Ferrolegierungen entsprechen)		
– Körner und Pulver, aus Roheisen, Spiegeleisen, Eisen oder Stahl	2410 14 100*	t
 Abfallblöcke aus Eisen oder Stahl (ausgenommen Erzeugnisse, deren chemische Zusammensetzung den Begriffsbestimmungen für Roheisen, Spiegeleisen oder Ferrolegierungen entsprechen) 	2410 14 200*	t
Granulierte Schlacke (Schlackensand) u.a. Schlacken, Zunder u.a. Abfälle der Eisen- und Stahlherstellung	2410 15 000*	t
Blöcke, andere Roherzeugnisse und Halbzeug aus Kohlenstoffstahl, nicht rostendem o.a. legierten Stahl		
Blöcke, andere Roherzeugnisse und Halbzeug aus Kohlenstoffstahl		
– Flaches Halbzeug, aus nicht legiertem Stahl	2410 21 100*	t
– Blöcke und Halbzeug, aus nicht legiertem Stahl		
– – für nahtlose Rohre	2410 21 210*	t
– – andere Blöcke und Halbzeug, aus nicht legiertem Stahl	2410 21 220*	t
Blöcke, andere Roherzeugnisse und Halbzeug aus nicht rostendem Stahl		
– Flaches Halbzeug (Brammen), aus nicht rostendem Stahl	2410 22 100*	t
– Blöcke, andere Rohformen und Halbzeug, aus nicht rostendem Stahl, lang		
– – für nahtlose Rohre	2410 22 210*	t
– – andere Blöcke, andere Rohformen und Halbzeug, aus nicht rostendem Stahl	2410 22 220*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinho
Blöcke, andere Roherzeugnisse und Halbzeug aus anderem legierten Stahl		
 Flaches Halbzeug, aus anderem legierten Stahl (ohne nicht rostendem Stahl) 	2410 23 100*	t
 Blöcke und Halbzeug, aus anderem legierten Stahl (ohne nicht rostendem Stahl) 		
– – für nahtlose Rohre	2410 23 210*	t
 – andere Blöcke, andere Rohformen und Halbzeug, aus anderem legierten Stahl (ohne nicht rostendem Stahl) 	2410 23 220*	t
Flacherzeugnisse, nur warmgewalzt		
Flacherzeugnisse aus nicht legiertem Stahl, nur warmgewalzt, mit einer Breite von 600 mm oder mehr, weder plattiert noch überzogen		
- in Rollen	2410 31 100*	t
 nicht in Rollen, mit Oberflächenmuster und Erzeugnisse mit einer Dicke kleiner als 4,75 mm, ohne Oberflächenmuster (ohne auf 4 Flächen oder in geschlossenen Kalibern gewalzte Erzeugnisse mit einer Breite von 1 250 mm oder weniger und einer Dicke von 4 mm oder mehr) 	2410 31 300*	t
 nicht in Rollen, (ohne "Breitflachstahl") ohne Oberflächenmuster; flachgewalzte Erzeugnisse aus Eisen oder Stahl, mit einer Breite von 600 mm oder mehr, warmgewalzt und weiter bearbeitet, jedoch weder plattiert noch überzogen 	2410 31 500*	t
Flacherzeugnisse aus nicht legiertem Stahl, nur warmgewalzt, mit einer Breite von weniger als 600 mm, weder plattiert noch überzogen		
 auf 4 Flächen oder in geschlossenen Kalibern, mit einer Breite von mehr als 150 mm, jedoch kleiner als 600 mm, mit einer Dicke von 4 mm oder mehr, nicht in Rollen, ohne Oberflächenmuster (ohne "Breitflachstahl") 	2410 32 100*	t
– andere Flacherzeugnisse aus nicht legiertem Stahl, nur warmgewalzt, mit einer Breite von weniger als 600 mm, weder plattiert noch überzogen	2410 32 300*	t
Flacherzeugnisse aus nicht rostendem Stahl, nur warmgewalzt, mit einer Breite von 600 mm und mehr		
– in Rollen, zum Weiterwalzen	2410 33 100*	t
– in Rollen, zur direkten Verwendung	2410 33 200*	t
– Warmbreitband, durch Zerteilen auf einer kontinuierlich arbeitenden Walzenstraße hergestellt	2410 33 300*	t
– Warmgewalztes Quarto- und Bandblech, hergestellt auf einer Umkehrstraße oder durch Zerteilen einer Walztafel	2410 33 400*	t
Flacherzeugnisse aus nicht rostendem Stahl, nur warmgewalzt, mit einer Breite von weniger als 600 mm		
- in Rollen, zum Weiterwalzen	2410 34 100*	t
– in Rollen, zur direkten Verwendung	2410 34 200*	t

	1	
Flacherzeugnisse aus anderem legierten Stahl, mit einer Breite		
von 600 mm oder mehr		
 in Rollen, aus Werkzeugstahl oder legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl, nur warmgewalzt (ohne solche aus 		
Schnellarbeitsstahl oder aus Silicium-Elektrostahl)	2410 35 100*	t
– Flachgewalzte Erzeugnisse, aus Schnellarbeitsstahl	2410 35 200*	t
 nicht in Rollen, aus Werkzeugstahl oder legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl, nur warmgewalzt (ohne organisch beschichtete Erzeugnisse mit einer Dicke von weniger als 4,75 mm und ohne solche aus Schnellarbeitsstahl oder aus Silicium-Elektrostahl) 	2410 35 300*	t
 nicht in Rollen, aus legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl, mit einer Dicke von weniger als 4,75 mm, nur warmgewalzt (ohne solche 		
aus Schnellarbeitsstahl, Werkzeugstahl oder aus Silicium-Elektrostahl)	2410 35 400*	t
 aus legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl, warm- oder kaltgewalzt und weitergehend bearbeitet (ohne verzinkte Erzeugnisse und Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl) 	2410 35 500*	t
Flachgewalzte Erzeugnisse aus legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl,		
mit einer Breite von weniger als 600 mm, nur warmgewalzt (ohne solche aus Schnellarbeitsstahl oder aus Silicium-Elektrostahl)	2410 36 000*	t
·		·
Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl	(2410 53)	
Flacherzeugnisse aus Stahl, nur kaltgewalzt, mit einer Breite von 600 mm und mehr		
Flacherzeugnisse aus nicht legiertem Stahl, nur kaltgewalzt, mit einer Breite von 600 mm oder mehr		
 Kaltgewalzte Bleche, Feinstbleche und -band, in Rollen und Tafeln, mit einer Breite von 600 mm oder mehr (ohne nicht rostendem Stahl) 	2410 41 100*	t
 Elektroblech und Band, ungeglüht, in Rollen und Tafeln, mit einer Breite von 600 mm oder mehr 	2410 41 300*	t
 Elektroblech und Band, nicht kornorientiert, in Rollen und Tafeln, mit einer Breite von 600 mm oder mehr 	2410 41 500*	t
Kaltgewalzte Flacherzeugnisse (Kaltband, Kaltbreitband und Bleche), mit einer Breite von 600mm oder mehr, aus nicht rostendem Stahl	2410 42 000*	t
Flachgewalzte Erzeugnisse aus legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl, mit einer Breite von mehr als 600 mm, nur kaltgewalzt (ohne solche aus Schnellarbeitsstahl oder aus Silicium-Elektrostahl)	2410 43 000*	t
Floring and Challes and Challe		
Flacherzeugnisse aus Stahl, plattiert oder überzogen, und Flacherzeugnisse aus Schnellarbeitsstahl		
und aus Silicium-Elektrostahl		
and and ontolain Liotti ostain		
Weißblech- und Band, verzinntes Blech, ECCS-Band u.a. Flacherzeugnisse aus nicht legiertem Stahl, plattiert oder überzogen, mit einer Breite von 600mm oder mehr		
 Weißblech und -band, verzinntes Blech, ECCS-Band (auch mit einer Breite von weniger als 600 mm) 	2410 51 100*	t
– Elektrolytisch verzinkte Bleche, mit einer Breite von 600 mm oder mehr	2410 51 200*	t
– Feuerveredelte Bleche, mit einer Breite von 600 mm oder mehr	2410 51 300*	t
– Organisch o.a. anorganisch beschichtetes Blech, aus nicht	2410 51 400*	t
legiertem Stahl, mit einer Breite von 600 mm oder mehr	2410 51 400	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Flachgewalzte Erzeugnisse aus anderem legierten Stahl, anderem als nicht rostendem Stahl, mit einer Breite von 600 mm oder mehr, plattiert oder überzogen		
– Elektrolytisch verzinkt (ohne Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl)	2410 52 100*	t
– anders verzinkt (ohne Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl)	2410 52 300*	t
Flachgewalzte Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl, mit einer Breite von 600 mm oder mehr		
- kornorientiert	2410 53 100*	t
 Andere flachgewalzte Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl, mit einer Breite von 600 mm oder mehr 	2410 53 300*	t
Flachgewalzte Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm		
– kornorientiert	2410 54 100*	t
 Andere flachgewalzte Erzeugnisse aus Silicium-Elektrostahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm 	2410 54 300*	t
Flachgewaltze Erzeugnisse aus Schnellarbeitsstahl, mit einer Breite von 600 mm oder weniger	2410 55 000*	t
Halbzeug aus Stahl, geschmiedet	2410 60 000*	t
Walzdraht aus nicht legiertem Stahl, in Ringen regellos aufgehaspelt		
– aus nicht legiertem Stahl, mit gerippter Oberfläche	2410 61 100*	t
– aus Automatenstahl	2410 61 200*	t
– aus nicht legiertem Stahl, für Betonarmierung	2410 61 300*	t
– aus nicht legiertem Stahl, für Reifencord	2410 61 400*	t
- Anderer Walzdraht, aus nicht legiertem Stahl	2410 61 900*	t
Stabstahl aus nicht legiertem Stahl, nur geschmiedet, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, auch nach dem Walzen verwunden		
– Betonstahl in Stäben, warmgewalzt	2410 62 100*	t
- Stabstahl, warmgewalzt, aus Automatenstahl	2410 62 300*	t
 Anderer Stabstahl aus nicht legiertem Stahl, nur geschmiedet, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, auch nach dem Walzen verwunden (ohne Betonstahl in Stäben, warmgewalzt sowie Automatenstahl, warmgewalzt) 		
nur geschmiedet	2410 62 501*	t
 – Anderer Stabstahl aus nicht legiertem Stahl, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, auch nach dem Walzen verwunden (ohne Betonstahl in Stäben, warmgewalzt sowie Automatenstahl, warmgewalzt) 	2410 62 509*	t
Walzdraht aus nicht rostendem Stahl, warmgewalzt,	2.10 02 307	·
waizgrant aus nicht rostengem Stant, Warmgewalzt,		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Anderer Stabstahl aus nicht rostendem Stahl, nur geschmiedet, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, auch nach dem Walzen verwunden		
– Stabstahl, rund, warmgewalzt	2410 64 100*	t
 Stabstahl, nur warmgewalzt, nur warmgezogen, nur warmstranggepresst; nicht mit kreisförmigem Querschnitt 	2410 64 200*	
– Stabstahl, geschmiedet	2410 64 300* 2410 64 500*	t t
- Stabstahl kalthergestellt oder kaltfertiggestellt und weitergehend bearbeitet oder warmhergestellt und weitergehend bearbeitet, a.n.g. (ohne geschmiedete Erzeugnisse)	2410 64 700*	t
Walzdraht, warmgewalzt, aus Wälzlagerstahl u.a. legierten Stahl		
– aus Schnellarbeitsstahl, in Ringen regellos aufgehaspelt	2410 65 100*	t
– aus Mangan-Silicium-Stahl, in Ringen regellos aufgehaspelt	2410 65 300*	t
– aus Wälzlagerstahl	2410 65 500*	t
 aus legiertem, anderem als nicht rostendem Stahl (ohne Wälzlager-, Schnellarbeits- und Mangan-Silicium-Stahl), in Ringen regellos aufgehaspelt 	2410 65 700*	t
Stabstahl aus anderem legierten Stahl, nur geschmiedet, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, auch nach dem Walzen verwunden		
– Stabstahl, warmgewalzt, aus Schnellarbeitsstahl	2410 66 100*	t
– Stabstahl, warmgewalzt, aus Mangan-Silicium-Stahl	2410 66 200*	t
– Stabstahl, warmgewalzt, aus Wälzlagerstahl	2410 66 300*	t
– Stabstahl, warmgewalzt, aus Werkzeugstahl	2410 66 400*	t
 Stabstahl, warmgewalzt, aus legiertem Stahl (ohne nicht rostendem Stahl, Erzeugnisse aus Werkzeug-, Mangan-Silicium-Stahl, Wälzlager- und Schnellarbeitsstahl sowie Hohlbohrerstäbe) 		
– – geschmiedet	2410 66 501*	t
 – anderer Stabstahl, warmgewalzt, aus legiertem Stahl (ohne nicht rostendem Stahl, Erzeugnisse aus Werkzeug-, Mangan-Silicium- Stahl, Wälzlager- und Schnellarbeitsstahl sowie Hohlbohrerstäbe) 	2410 66 509*	t
– Stäbe und Flachstahl kaltfertiggestellt, aus anderem legierten Stahl		
(ohne nicht rostendem Stahl), plattiert, überzogen oder bearbeitet	2410 66 600*	t
Hohlbohrerstäbe	2410 67 000*	t
Offene Profile, Spundwanderzeugnisse und Oberbaumaterial für Bahnen, warm bearbeitet, aus Stahl		
Offene Profile, aus nicht legiertem Stahl, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst		
– U-Profile mit einer Höhe von 80 mm oder mehr	2410 71 100*	t
– I-Profile mit einer Höhe von 80 mm oder mehr	2410 71 200*	t
– H-Profile mit einer Höhe von 80 mm oder mehr	2410 71 300*	t
 Andere Profile, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, aus nicht legiertem Stahl 	2410 71 400*	t
Offene Profile, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, aus nicht rostendem Stahl	2410 72 000*	t
Offene Profile, nur warmgewalzt, nur warmgezogen oder nur warmstranggepresst, aus anderem legierten Stahl	2410 73 000*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Spundwanderzeugnisse, aus Stahl, durch Schweißen hergestellte offene Profile aus Stahl		
– Spundwanderzeugnisse aus Stahl	2410 74 100*	t
– Geschweißte Profile	2410 74 200*	t
Oberbaumaterial für Bahnen, aus Stahl	2410 75 000*	t
Stahlrohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Eisen oder Stahl		
Rohre und Hohlprofile, nahtlos, aus Eisen oder Stahl (ohne solche aus Gusseisen)		
Rohre für Öl- oder Gasfernleitungen, nahtlos, aus Stahl		
– aus nicht rostendem Stahl	2420 11 100*	t
– aus anderem als nicht rostendem Stahl	2420 11 500*	t
Futterrohre, Steigrohre und Bohrgestänge für das Bohren oder Fördern von Öl oder Gas, nahtlos, aus Stahl		
– aus nicht rostendem Stahl	2420 12 100*	t
– aus anderem als nicht rostendem Stahl	2420 12 500*	t
Andere, nahtlose Rohre mit kreisförmigem Querschnitt, aus Stahl		
 Rohre und Hohlprofile, nahtlos, mit kreisförmigem Querschnitt, aus nicht rostendem Stahl 	2420 13 100*	t
 Präzisionsrohre und -hohlprofile, nahtlos, mit kreisförmigem Querschnitt, kaltgezogen oder kaltgewalzt, aus anderem als nicht rostendem Stahl 	2420 13 300*	t
 Rohre, nahtlos, mit kreisförmigem Querschnitt, kaltgezogen oder kaltgewalzt, aus anderem als nicht rostendem Stahl (ohne Präzisionsstahlrohre) 	2420 13 500*	t
 Rohre, nahtlos, mit kreisförmigem Querschnitt, warmfertiggestellt, aus anderem als nicht rostendem Stahl (ohne solche für Öl- oder Gasfernleitungen oder für das Fördern von Öl oder Gas) 		
– – Rohrluppen	2420 13 701*	t
 – Rohre, nahtlos, mit kreisförmigem Querschnitt, warmfertiggestellt, aus anderem als nicht rostendem Stahl (ohne solche für Öl- oder Gasfernleitungen oder für das Fördern von Öl oder Gas) (ohne Rohrluppen) 	2420 13 703*	t
Nahtlose Rohre mit einem anderen als kreisförmigem Querschnitt sowie Hohlprofile, aus Stahl	2420 13 703	t
Geschweißte Rohre, mit kreisförmigem Querschnitt und einem äußeren Durchmesser von mehr als 406,4 mm, aus Stahl		
Rohre für Öl- und Gasfernleitungen, geschweißt, aus Stahl		
- längsnahtgeschweißte Rohre	2420 21 100*	t
– anders als längsnahtgeschweißte Rohre	2420 21 500*	t
Futterrohre, Steigrohre und Bohrgestänge für das Bohren oder Fördern von Öl oder Gas, geschweißt, mit einem äußeren Durchmesser von mehr als 406,4 mm, aus Stahl	2420 22 000*	t
Geschweißte Rohre mit kreisförmigem Querschnitt und einem Außendurchmesser von mehr als 406,4 mm, aus Stahl (ohne solche für Öl-		
oder Gasfernleitungen, für das Fördern von Öl oder Gas und ohne Futterrohre)	2420 23 000*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Rohre (z.B. Schlitzrohre, genietete o.ä. zusammengefügte Rohre, mit einem äußeren Durchmesser von mehr als 404,6 mm, aus Stahl (ausgenommen Rohre für Öl- oder Gasfernleitungen, Futterrohre und solche für das Fördern von Öl oder Gas und geschweißte Rohre))	2420 24 000*	t
Geschweißte Rohre mit einem Außendurchmesser von 406,4 mm oder weniger, aus Stahl		
Geschweißte Rohre für Öl- oder Gasfernleitungen, mit einem Außendurchmesser von 406,4 mm oder weniger, aus Stahl		
– längs- oder spiralnahtgeschweißt, aus nicht rostendem Stahl	2420 31 100*	t
– längs- oder spiralnahtgeschweißt, aus anderem als nicht rostendem Stahl	2420 31 500*	t
Futterrohre, Steigrohre und Bohrgestänge für das Bohren oder Fördern von Öl oder Gas, geschweißt, mit einem Außendurchmesser von 406,4 mm oder weniger, aus Stahl		
– aus nicht rostendem Stahl	2420 32 100*	t
– aus anderem als nicht rostendem Stahl	2420 32 500*	t
Geschweißte Rohre mit kreisförmigem Querschnitt und einem Außendurchmesser von 406,4 mm oder weniger, aus Stahl		
– aus nicht rostendem Stahl (ohne solche für Öl- oder Gasfernleitungen, Futter- und Steigrohre oder solche für das Fördern von Öl oder Gas)	2420 33 100*	t
– Präzisionsstahlrohre, aus anderem als nicht rostendem Stahl	2420 33 400*	t
 warm- oder kaltgeformt und geschweißt, aus anderem als nicht rostendem Stahl 	2420 33 700*	t
Rohre mit anderem als kreisförmigem Querschnitt, mit einem Außendurchmesser von 406,4 mm oder weniger, aus Stahl		
– warm- oder kaltgeformt und geschweißt, aus nicht rostendem Stahl	2420 34 100*	t
 warm- oder kaltgeformt und geschweißt, mit quadratischem oder rechteckigem Querschnitt, mit einer Wanddicke von weniger als 2 mm, aus anderem als nicht rostendem Stahl 	2420 34 300*	t
 warm- oder kaltgeformt und geschweißt, mit quadratischem oder rechteckigem Querschnitt, mit einer Wanddicke von mehr als 2 mm, aus anderem als nicht rostendem Stahl 	2420 34 500*	t
 warm- oder kaltgeformt und geschweißt, mit anderem nichtkreisförmigen Querschnitt als quadratischem oder rechteckigem, aus anderem als nicht rostendem Stahl 		
Andere Rohre, etwa solche mit lediglich aneinander gefügten Nahträndern bzw. genieteter oder in ähnlicher Weise geschlossener Naht, mit einem Außendurchmesser von 406,4 mm oder weniger, aus Stahl (z.B. Schlitz-	2420 34 700*	t
rohre, genietete oder ähnlich zusammengefügte Rohre aus Stahl) Keramische Rohre, Rohrleitungen, Rinnen, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke	2420 35 000* (2332 13 000)	t
Rohre, Rohrleitungen, Rohrform- und Rohrverschlussstücke aus Asbestzement, Cellulosezement u.dgl., Asbest enthaltend	(2365 12 200)	
Rohre aus Aluminium, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	(2442 26)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zinn	(2599 29 600)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zink	(2599 29 721)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer und Kupferlegierungen	(2444 26)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Nickel und Nickellegierungen	(2445 24)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Flansche, Rohrform-, -verschluss- und -verbindungsstücke, Bogen und Winkel, aus Stahl, nicht gegossen		
– Flansche	2420 40 100*	t
– Bogen, Winkel, Muffen u.a. Rohrform-, -verschluss- und -verbindungsstücke mit Gewinde, nicht zum Stumpfschweißen	2420 40 300*	t
– Bogen, Winkel, Muffen u.a. Rohrform-, -verschluss- und -verbindungsstücke ohne Gewinde, nicht zum Stumpfschweißen	2420 40 500*	t
– Bogen, Winkel, Form-, Verschluss- und Verbindungsstücke, zum Stumpf- schweißen, aus Stahl, nicht gegossen		
Bogen und Winkel	2420 40 730*	t
– – Andere Form-, Verschluss- und Verbindungsstücke	2420 40 750*	t
Andere Erzeugnisse aus Eisen oder Stahl		
Blankstahl		
Stäbe und Vollprofile, kaltgezogen, aus nicht legiertem Stahl		
 aus nicht legiertem Automatenstahl, nur kalthergestellt oder nur kaltfertiggestellt 	2431 10 100*	t
 aus nicht legiertem Stahl, mit einem Kohlenstoffgehalt von weniger als 0,25 GHT, nur kalthergestellt oder kaltfertiggestellt, mit quadratischem o.a. als rechteckigem Querschnitt (ohne solche aus Automatenstahl) 	2431 10 200*	t
 aus nicht legiertem Stahl, mit einem Kohlenstoffgehalt von weniger als 0,25 GHT, nur kalthergestellt oder nur kaltfertiggestellt, mit rechteckigem (nicht quadratischem) Querschnitt 	2431 10 300*	t
 Stabstahl aus nicht legiertem Stahl, kalthergestellt oder kaltfertiggestellt oder warmhergestellt und weitergehend bearbeitet, a.n.g. (ohne warmgewalzt, warmgezogen oder warmstranggepresst, 		
nur plattierte und geschmiedete Erzeugnisse) – Anderer Stabstahl, nur kalthergestellt oder nur kaltfertiggestellt,	2431 10 400*	t
mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,25 GHT oder mehr		
– – mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,25 GHT oder mehr bis unter 0,6 GHT	2431 10 501*	t
– – mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,6 GHT oder mehr	2431 10 503*	t
 Profile aus nicht legiertem Stahl (ohne solche aus flachgewalzten Erzeugnissen und profilierte Bleche) 	2431 10 600*	t
Stäbe und Vollprofile, kaltgezogen, aus legiertem Stahl (ohne nicht rostendem Stahl)		
– Stäbe und Flachstahl aus Schnellarbeitsstahl und Mangan-Siliciumstahl	2431 20 100*	t
– Stäbe und Flachstahl aus anderem legierten Stahl, nicht plattiert, überzogen oder bearbeitet		
	2431 20 200*	t
– – aus Wälzlagerstahl	2431 20 300*	t
– – aus Wälzlagerstahl – – aus Werkzeugstahl	2431 20 300	
-	2431 20 400*	t
– – aus Werkzeugstahl		t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Kaltband mit einer Breite von weniger als 600 mm

Kaltgewalzte Flacherzeugnisse, aus Stahl, nicht überzogen, mit einer Breite von weniger als 600 mm

überzogen, mit einer Breite von weniger als 600 mm		
– Kaltgewalzter Bandstahl, Kaltband, aus Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm		
 – Kaltgewalzter Bandstahl, aus nicht legiertem Stahl, mit einem Kohlenstoffgehalt von weniger als 0,25 GHT (ohne Elektroband), durch Längsteilen hergestellt 	2432 10 110*	t
 – Kaltband, mit einer Breite von weniger als 600 mm, aus nicht legiertem Stahl, mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,25 GHT oder mehr bis unter 0,6 GHT 	2432 10 120*	t
 – Kaltband, mit einer Breite von weniger als 600 mm, aus nicht legiertem Stahl, mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,6 GHT oder mehr 	2432 10 140*	t
 – Kaltband, mit einer Breite von weniger als 600 mm, aus anderem legierten Stahl (ohne nichtrostendem Stahl und Elektroband) 	2432 10 160*	t
 – Kaltband, mit einer Breite von weniger als 600 mm, aus nicht rostendem Stahl 	2432 10 180*	t
 Kaltgewalztes Spaltband, kaltgewalztes Elektroband und kaltgewalztes Elektrospaltband, mit einer Breite von weniger als 600 mm, durch Längsteilen hergestellt 		
 – Kaltgewalztes Spaltband aus nicht legiertem und legiertem Stahl (ohne nicht rostendem Stahl und ohne Elektroband), mit einer Breite von weniger als 600 mm 	2432 10 220*	t
 – Elektrobänder, aus nicht legiertem Stahl (ohne nicht rostendem Stahl), nur kaltgewalzt, mit einem Kohlenstoffgehalt von weniger als 0,25 GHT, mit einer Breite von weniger als 600 mm, weder plattiert noch überzogen 	2432 10 250*	t
 – Kaltspaltband, aus nicht rostendem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm 	2432 10 280*	t
 Flachgewalzte Erzeugnisse aus legiertem, anderem als nicht rostenden Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm, warm- oder kaltgewalzt 		
 – Elektrolytisch verzinkt (ohne Erzeugnisse aus Schnellarbeitsstahl oder aus Silicium-Elektrostahl) 	2432 10 300*	t
 – Anders verzinkt (ohne elektrolytisch verzinkte Erzeugnisse sowie Erzeugnisse aus Schnellarbeitsstahl oder aus Silicium-Elektrostahl) 	2432 10 400*	t
 – Warm- oder kaltgewalzt und weitergehend bearbeitet (ohne verzinkte Erzeugnisse sowie Erzeugnisse aus Schnellarbeitsstahl oder aus 		
Silicium-Elektrostahl)	2432 10 500*	t
Kaltgewalzte Flacherzeugnisse, aus Stahl, plattiert oder überzogen, mit einer Breite von weniger als 600 mm		
 Plattiertes Kaltband, aus nicht legiertem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm 	2432 20 100*	t
 Schmelztauchveredeltes oder elektrolytisch mit Metallen veredeltes Kaltband, aus nicht legiertem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm 	2432 20 200*	t
– Organisch oder anorganisch überzogenes Kaltband, aus nicht legiertem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm	2432 20 300*	t
– Schmelztauchveredeltes Kaltband, aus nicht legiertem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm, durch Längsteilen hergestellt	2432 20 400*	t
– Elektrolytisch mit Metallen veredeltes Kaltband, aus nicht legiertem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm, durch Längsteilen hergestellt	2432 20 500*	t
– Organisch oder anorganisch beschichtetes Kaltband, aus nicht legiertem Stahl, mit einer Breite von weniger als 600 mm, durch Längsteilen hergestellt	2432 20 600*	t

tung 24: Metatte		
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Kaltprofile		
Offene Kaltprofile		
Offene Kaltprofile aus nicht legiertem Stahl		
– Profile (ohne Oberflächenveredlung), kalthergestellt oder kaltfertiggestellt, aus flachgewalzten Erzeugnissen	2433 11 100*	t
 Profile aus flachgewalzten Erzeugnissen, kalthergestellt, verzinkt o.a. oberflächenveredelt 	2433 11 300*	t
 Profile aus Eisen oder nicht legiertem Stahl, kalthergestellt oder kaltfertig- gestellt und weitergehend bearbeitet oder geschmiedet o.a. warmhergestellt und weitergehend bearbeitet, a.n.g. (ausgenommen aus flachgewalzten Erzeugnissen) 	2433 11 500*	t
Profile aus flachgewalzten Erzeugnissen, kalthergestellt oder kaltfertiggestellt, aus nicht rostendem Stahl	2433 12 000*	t
Profilierte Bleche	2433 20 000*	t
Sandwich-Platten aus beschichtetem Stahlblech	2433 30 000	t
Kaltgezogener Draht		
Kaltgezogener Draht aus nicht legiertem Stahl		
– mit einem Kohlenstoffgehalt von weniger als 0,25 GHT		
– – mit einem Querschnitt von 0,8 mm oder mehr, nicht überzogen (blank)	2434 11 301*	t
– – mit einem Querschnitt von 0,8 mm oder mehr, verzinkt u.a. überzogen	2434 11 302*	t
– – mit einem Querschnitt von weniger als 0,8 mm	2434 11 309*	t
– mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,25 GHT oder mehr bis unter 0,6 GHT		
– – nicht überzogen (blank)	2434 11 503*	t
– – verzinkt u.a. überzogen	2434 11 508*	t
– mit einem Kohlenstoffgehalt von 0,6 GHT oder mehr		
– – nicht überzogen (blank)	2434 11 703*	t
– – verzinkt	2434 11 705*	t
– – anders überzogen	2434 11 709*	t
Kaltgezogener Draht aus nicht rostendem Stahl	2434 12 000*	t
Kaltgezogener Draht aus anderem legierten Stahl		
– – Schweißdrähte, -bänder und -stäbe, weder umhüllt noch gefüllt	2434 13 001*	t
– – Anderer kaltgezogener Draht aus anderem legierten Stahl	2434 13 009*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

NE-Metalle und Halbzeug daraus

Edelmetalle und Halbzeug daraus

Silber (einschl. vergoldetem oder platiniertem Silber),
in Rohform oder als Halbzeug oder Pulver

Überzüge von Metallen mit Nichtmetallen, die durch Überziehen mit Kunststoffen, Phosphatierung, Emaillieren vorgenommen werden

-		
– in Rohform oder als Pulver	2441 10 300*	kg
– als Halbzeug	2441 10 500*	kg
Gold (einschl. platiniertem Gold), in Rohform oder als Halbzeug oder Pulver		
– in Rohform oder als Pulver	2441 20 300*	kg
– als Halbzeug	2441 20 500*	kg
– Gold zu monetären Zwecken	2441 20 700*	kg
Prägefolien zum Bedrucken von Bucheinbänden, Hutschweißbändern u.dgl.	(2030 22 300)	
Platin, in Rohform oder als Pulver oder als Halbzeug		
– in Rohform oder als Pulver	2441 30 300*	kg
– als Halbzeug	2441 30 500*	kg
– Katalysatoren in Form von Geweben oder Gittern, aus Platin	2441 30 700	kg
Goldplattierungen auf unedlen Metallen oder auf Silber, in Rohform oder als Halbzeug	2441 40 000*	kg
Überzüge von Metallen mit Metallen, die durch Aufschmelzen, Warmspritzen, Elektrolyse oder chemische Verfahren vorgenommen werden, auch Platinieren, Vergolden oder Versilbern	(2561 11)	
Überzüge von Metallen mit Nichtmetallen, die durch Überziehen mit Kunststoffen, Phosphatierung, Emaillieren vorgenommen werden	(2561 2)	
Silberplattierungen auf unedlen Metallen; Platin- plattierungen auf unedlen Metallen, auf Silber oder auf Gold, in Rohform oder als Halbzeug		
– Silberplattierungen auf unedlen Metallen, in Rohform oder als Halbzeug	2441 50 300*	kg
 Platinplattierungen auf unedlen Metallen, auf Silber oder auf Gold, in Rohform oder als Halbzeug 	2441 50 500*	kg
Überzüge von Metallen mit Metallen, die durch Aufschmelzen, Warmspritzen, Elektrolyse oder chemische Verfahren vorgenommen werden, auch Platinieren, Vergolden oder Versilbern	(2561 11)	
O		

(2561 2)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Aluminium und Halbzeug daraus		
Aluminium in Rohform, Aluminiumlegierungen; Aluminiumoxid		
Aluminium in Rohform, Aluminiumlegierungen		
– Nicht legiertes Aluminium in Rohform	2442 11 300*	t
– Aluminiumlegierungen		
– – Primäraluminium	2442 11 541*	t
– – Sekundäraluminium	2442 11 542*	t
Aluminiumoxid (ohne künstlichen Korund)	2442 12 000*	t
Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein; Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe Künstlicher Korund	(0899 22 000) (2399 15 000)	
Halbzeug aus Aluminium		
Pulver und Flitter, aus Aluminium	2442 21 000*	t
Stangen (Stäbe) und Profile, aus Aluminium		
– aus nicht legiertem Aluminium	2442 22 300*	t
– aus Aluminiumlegierungen	2442 22 500*	t
Draht aus Aluminium		
– aus nicht legiertem Aluminium	2442 23 300*	t
– aus Aluminiumlegierungen	2442 23 500*	t
Bleche und Bänder aus Aluminium, mit einer Dicke von mehr als 0,2 mm		
– aus nicht legiertem Aluminium	2442 24 300*	t
– aus Aluminiumlegierungen	2442 24 500*	t
Folien und dünne Bänder, aus Aluminium (auch bedruckt oder auf Papier, Pappe, Kunststoff o.ä. Unterlagen), mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,2 mm oder weniger	2442 25 000*	t
Prägefolien zum Bedrucken von Bucheinbänden, Hutschweißbändern u.dgl.	(2030 22 300)	
Rohre aus Aluminium; Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium		
– Rohre aus nicht legiertem Aluminium	2442 26 300*	t
– Rohre aus Aluminiumlegierungen	2442 26 500*	t
– Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	2442 26 700*	t

nung 24: Metatte		
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Blei, Zink und Zinn und Halbzeug daraus		
Blei, Zink und Zinn, in Rohform		
Blei, in Rohform		
– raffiniert – mit Antimon	2443 11 300* 2443 11 500*	t t
– Anderes Blei (z.B. Werkblei)	2443 11 900*	t
Zink, in Rohform – raffiniert – in Rohform, Zinklegierungen	2443 12 300* 2443 12 500*	t t
Zinn, in Rohform		
– nicht legiert – Zinnlegierungen	2443 13 300* 2443 13 500*	t t
Halbzeug aus Blei, Zink und Zinn		
Platten, Bleche, Bänder und Folien aus Blei; Pulver und Flitter, aus Blei	2443 21 000*	t
Staub, Pulver, Flitter und Flugstaub, aus Zink	2443 22 000*	t
Stangen (Stäbe), Profile, Draht, Bleche, Bänder und Folien, aus Zink	2443 23 000*	t
Stangen (Stäbe), Profile und Draht, aus Zinn	2443 24 000*	t
Kupfer und Halbzeug daraus		
Kupfer in Rohform; Kupfermatte; Zementkupfer (gefälltes Kupfer)		
Kupfermatte; Zementkupfer (gefälltes Kupfer)	2444 11 000*	t
Nicht raffiniertes Kupfer; Kupferanoden zum elektrolytischen Raffinieren	2444 12 000*	t
Raffiniertes Kupfer und Kupferlegierungen, in Rohform; Kupfervorlegierungen		
– Raffiniertes Kupfer in Rohform (z.B. Kathoden, Drahtbarren, Knüppel)	2444 13 300*	t
– Kupferlegierungen, in Rohformen; Kupfervorlegierungen	2444 13 700*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Halbzeug aus Kupfer und Kupferlegierungen		
Pulver und Flitter, aus Kupfer und Kupferlegierungen	2444 21 000*	t
Stangen (Stäbe) und Profile, aus Kupfer und Kupferlegierungen	2444 22 000*	t
Draht aus Kupfer und Kupferlegierungen		
– aus raffiniertem Kupfer, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 6 mm; Draht aus Kupferlegierungen	2444 23 300*	t
– aus raffiniertem Kupfer, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 0,5 mm bis 6 mm	2444 23 500*	t
– aus raffiniertem Kupfer, mit einer größten Querschnittsabmessung von 0,5 mm oder weniger	2444 23 700*	t
Bleche und Bänder, aus Kupfer und Kupferlegierungen, mit einer Dicke von mehr als 0,15 mm	2444 24 000*	t
Folien und dünne Bänder, aus Kupfer und Kupferlegierungen (auch bedruckt oder auf Papier, Pappe, Kunststoff o.ä. Unterlagen), mit einer Dicke (ohne Unterlage) von 0,15 mm oder weniger	2444 25 000*	t
Prägefolien zum Bedrucken von Bucheinbänden, Hutschweißbändern u.dgl.	(2030 22 300)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer und Kupferlegierungen		
– Rohre	2444 26 300*	t
– Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke	2444 26 500*	t
Sonstige NE-Metalle und Halbzeug daraus		
Nickelmatte u.a. Zwischenerzeugnisse der Nickelmetallurgie; Nickel in Rohform		
Nickel in Rohform	2445 11 000*	t
Nickelmatte, Nickeloxidsinter u.a. Zwischenerzeugnisse der Nickelmetallurgie	2445 12 000*	t
Halbzeug aus Nickel und Nickellegierungen		
Pulver und Flitter, aus Nickel und Nickellegierungen	2445 21 000*	t
Stangen (Stäbe), Profile und Draht, aus Nickel und Nickellegierungen	2445 22 000*	t
Bleche, Bänder und Folien, aus Nickel und Nickellegierungen	2445 23 000*	t
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Nickel und Nickellegierungen	2445 24 000*	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Sonstige NE-Metalle und Erzeugnisse daraus; Cermets; Abfälle und Schrott		
– Wolfram; Pulver, Stangen (Stäbe), Profile, Bleche aus Wolfram; Molybdän und Waren daraus		
 – Wolfram (ohne Abfälle und Schrott); Pulver aus Wolfram; Stangen (Stäbe), Profile, Bleche, Bänder, Folien und Draht, aus Wolfram 	2445 30 130*	t
– – Molybdän und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott)	2445 30 170*	t
– Tantal, Magnesium, Waren daraus; Cobaltmatte, Cobalt und Waren daraus		
– – Tantal und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott)	2445 30 230*	t
Magnesium und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott)	2445 30 250*	t
 – Cobaltmatte u.a. Zwischenerzeugnisse der Cobaltmetallurgie; Cobalt und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott) 	2445 30 270*	t
– Bismut und Waren daraus, einschl. Abfälle und Schrott, Cadmium in Rohform und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott)	2445 30 300*	t
– Titan und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott)	2445 30 430*	t
 Zirconium und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott); Antimon und Waren daraus (ohne Abfälle und Schrott) 	2445 30 470*	t
– Mangan, Beryllium, Chrom etc., Cermets, Waren daraus		
 – Beryllium, Chrom, Germanium, Vanadium, Gallium, Hafnium, Indium, Niob, Rhenium, Thallium, Waren daraus, a.n.g.; Abfälle und Schrott von diesen Metallen (ohne Abfälle und Schrott von Chrom, Beryllium und Thalium) 	2445 30 550*	t
 – Cermets und Waren daraus (einschl. Abfälle und Schrott), a.n.g.; Mangan und Waren daraus (einschl. Abfälle und Schrott), a.n.g. 	2445 30 570*	t
Kernbrennstoffe Natürliches Uran und seine Verbindungen; Legierungen, Dispersionen (einschl.		
Cermets), keramische Erzeugnisse und Mischungen, die natürliches Uran oder Verbindungen von natürlichem Uran enthalten	2446 10 000*	kg
An Nachunternehmer vergebene Arbeiten bei der Herstellung von Kernbrennstoffen	2446 99 000	EUR
iießereierzeugnisse		
Eisengießereierzeugnisse		
Teile aus Temperguss		
– für Straßenfahrzeuge und Maschinenbauerzeugnisse	2451 11 100*	t
– für sonstige Verwendungszwecke	2451 11 900*	t
Teile aus Gusseisen mit Kugelgraphit		
– für Straßenfahrzeuge	2451 12 100*	t
	2451 12 200*	t
– Wellen, Lagerschalen	2451 12 200	
– Wellen, Lagerschalen – für Motoren und Antriebselemente	2451 12 200*	t
		t t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Teile aus nicht verformbarem Gusseisen (Eisenguss)		
– für Straßenfahrzeuge	2451 13 100*	t
– Wellen, Lagerschalen	2451 13 200*	t
– für Motoren und Antriebselemente	2451 13 400*	t
– für sonstige Maschinenbauerzeugnisse	2451 13 500*	t
– für sonstige Verwendungszwecke	2451 13 900*	t
Rohre und Hohlprofile, aus Gusseisen	2451 20 000*	t
Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Gusseisen		
– aus nicht verformbarem Gusseisen	2451 30 300*	t
– aus verformbarem Gusseisen	2451 30 500*	t
Stahlgießereierzeugnisse		
Teile aus Stahlguss		
– für Straßenfahrzeuge	2452 10 100*	t
- Lagerschalen	2452 10 300*	t
– für Motoren und Antriebselemente	2452 10 400*	t
– für sonstige Maschinenbauerzeugnisse	2452 10 500*	t
– für sonstige Erzeugnisse	2452 10 900*	t
Rohre aus Stahlschleuderguss	2452 20 000*	t
Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Gussstahl	2452 30 000*	t
Leichtmetallgießereierzeugnisse		
Teile aus Leichtmetallguss		
– für Straßenfahrzeuge	2453 10 100*	t
– Wellen, Lagerschalen	2453 10 200*	t
– für Motoren und Antriebselemente	2453 10 400*	t
– für sonstige Maschinenbauerzeugnisse	2453 10 500*	t
– für sonstige Verwendungszwecke	2453 10 900*	t
Buntmetall-/Schwermetallgießereierzeugnisse		
Teile aus Buntmetall-/Schwermetallguss		
– für Straßenfahrzeuge	2454 10 100*	t
– Wellen, Lagerschalen	2454 10 200*	t
– für Motoren und Antriebselemente	2454 10 400*	t
– für sonstige Maschinenbauerzeugnisse		

Abteilung 25

Metallerzeugnisse

Vorbemerkungen

Produktion

Bei Stahlbauten, Dampfkesselanlagen und ähnlichen Großerzeugnissen ist als Produktion - in Abweichung von der allgemeinen Regelung - der Ausstoß des Betriebes im Berichtszeitraum und nicht das jeweils fertiggestellte Gesamtobjekt (Brücken usw.) anzugeben. Der Wert des Ausstoßes im Berichtszeitraum ist mit Hilfe des Durchschnittswertes pro Tonne des Gesamtobjektes (evtl. geschätzt) zu errechnen, und zwar ohne den Wert der Installation (Baustellenarbeit).

Vorgefertigte Gebäude und andere Konstruktionen aus Stahl oder Aluminium

Zu den Meldenummern 2511 10 302 bis 2511 10 500 melden solche Unternehmen bzw. Betriebe, die in ortsfesten Produktionsstätten zur Vollmontage vorgesehene Bausätze aus Stahl oder Aluminium für Hallen, Garagen, Gartenhäuser und andere Fertigteilbauten serienmäßig herstellen. Einbau-Ausstattungen sind eingeschlossen, wenn sie üblicherweise mitgeliefert werden, z.B. elektrische Teile (Kabel, Steckdosen), Heiz- und Klimageräte, Sanitäreinrichtungen (Waschbecken, Warmwassergeräte etc.) und Einbaumöbel.

Dach und Wände sind charakterbestimmende Merkmale von vorgefertigten Gebäuden. Skelett-, Stütz- und Trägerkonstruktionen ohne Dach und Wände sind deshalb nicht als vorgefertigte Gebäude, sondern als "andere Konstruktionen" unter den Meldenummern 2511 23 55.. nachzuweisen.

Die Installation bzw. Montage von Konstruktionen und Konstruktionsteilen aus Stahl und Leichtmetall ist wertmäßig unter der Nummer 3320 12 001 zu melden, wenn ausschließlich oder überwiegend Erzeugnisse aus eigener Produktion montiert werden. Soweit hierbei Leistungen anderer Firmen in Anspruch genommen werden, sind auch diese Fremdleistungen in die Meldenummer 3320 12 001 miteinzubeziehen. Das gilt nicht für Konstruktionen und Konstruktionsteile, die den Charakter von Bauwerken oder Teile dafür haben (Baugewerbe). Diese Installation bzw. Montage sowie die Installation bzw. Montage von fremdbezogenen Konstruktionen und Konstruktionsteilen ist nicht im Rahmen der Produktionsstatistik zu melden.

Mengenmäßig ist bei vorgefertigten Gebäuden neben dem Gewicht (in Tonnen) deren "Brutto-Grundfläche" nach DIN 277 in m² anzugeben.

Zulieferung von Teilen

Unter den Positionen 2550 und 2562 werden Teile, die für den Einbau in bestimmte Geräte und Maschinen oder zur Weiterverarbeitung vorgesehen sind, erfasst.

Oberflächenveredlung und Wärmebehandlung

Unter den Positionen 2561 ist nur die Veredlung von zugekauften Erzeugnissen und die Veredlung fremder Erzeugnisse im Lohnveredlung) zu melden.

Überzüge von (auf) Metallen

Diese umfassen einerseits Überzüge mit Metallen ("metallische Überzüge") durch Aufschmelzen, Warmspritzen, Elektrolyse oder chemische Verfahren und andererseits Überzüge mit Nichtmetallen ("nichtmetallische Überzüge"), z.B. mit Kunststoffen, durch Phosphatieren, Emaillieren u.a. Verfahren.

Zur Nummer 2561 11 gehören auch Überzüge mit Edelmetallen (z.B. platinieren, vergolden, versilbern) durch Elektrolyse, Aufdampfen, Spritzen, Eintauchen in eine Lösung von Edelmetallsalzen u.a. Verfahren.

Edelmetallplattierungen dagegen werden durch mechanische Verfahren aufgebracht. Sie sind unter den jeweiligen Meldenummern der Güterklasse 2441 zu erfassen.

Metallische Vakuumplattierungen auf Kunststoffteilen sind unter der Meldenummer 2298 00 000 zu erfassen.

Abteilung 25 Metallerzeugnisse

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen

Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Metallerzeugnisse		236
Stahl- und Leichtmetallbauerzeugnisse	251	236
Metallkonstruktionen und -konstruktionsteile	2511	236
Tore, Türen, Fenster, deren Rahmen und Verkleidungen, Tor- und Türschwellen, aus Eisen, Stahl oder Aluminium	2512	238
Metallbehälter mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l; Heizkörper und -kessel für Zentralheizungen	252	238
Heizkörper und -kessel für Zentralheizungen, Teile dafür	2521	238
Sonstige Metallbehälter mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l	2529	239
Dampfkessel (Dampferzeuger) (ohne Zentralheizungskessel); Kernreaktoren, Teile	dafür 253	240
Waffen und Munition, Teile dafür	254	241
Schmiede-, Blechformteile, gewalzte Ringe und pulvermetallurgische Erzeugnisse	255	241
Oberflächenveredlung, Wärmebehandlung und Mechanik, a.n.g.	256	242
Oberflächenveredlung und Wärmebehandlung	2561	242
Mechanikleistungen, a.n.g.	2562	243
Schneidwaren; Werkzeuge; Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen	257	243
Schneidwaren und Bestecke, aus unedlen Metallen	2571	243
Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen	2572	244
Werkzeuge	2573	246
Sonstige Metallwaren	259	250
Metallbehälter mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger	2591	250
Verpackungen und Verschlüsse, aus Eisen, Stahl und NE-Metall	2592	250
Drahtwaren, Ketten und Federn	2593	251
Schrauben und Nieten	2594	253
Andere Metallwaren, a.n.g.	2599	254
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2599	257

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Metallerzeugnisse

Stahl- und Leichtmetallbauerzeugnisse

Metallkonstruktionen und -konstruktionsteile

Vorgefertigte Gebäude aus Eisen, Stahl oder Aluminium

 Vorgefertigte Gebäude aus Eisen oder Stahl 		
Hallen, aus Eisen oder Stahl, auch mit Einbauten		
(ohne Skelettkonstruktionen)	2511 10 302	m
Stahl-Profilblech-Garagen; Gartenhäuser u.ä. Fertigteilbauten,		
hauptsächlich aus Stahlblech	2511 10 307	m
Andere Fertigteilbauten und bewohnbare Container	2511 10 309	m
- Vorgefertigte Gebäude aus Aluminium	2511 10 500	m
Skelettkonstruktionen für Hallen (z.B. Produktions-, Lager-, Fertigungs-, Freizeithallen)	(2511 23 554)	
Skelettkonstruktionen für Büro-, Amts- und Anstaltsgebäude sowie für andere Gebäude (z.B. Bahnhöfe, Flughäfen, Wohngebäude)	(2511 23 555)	
Vorgefertigte Gebäude aus Holz	(1623 20)	
Vorgefertigte Gebäude aus Kunststoffen	(2223 20)	
Vorgefertigte Gebäude aus Beton und Betonfertigteilen	(2361 20)	
Stahlbauarbeiten	(43.99.50)	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, aus Metall		
Brücken und Brückenelemente, aus Eisen oder Stahl		
– Verkehrsbrücken und Teile dafür	2511 21 003	
– Signal-, Rohr- und Kabelbrücken	2511 21 005	
Errichtung von Bauwerken wie Brücken, Laufkränen und Freileitungsmasten		
aus fremdbezogenen Stahlfertigteilen	(43.99)	
Türme und Gittermaste, aus Eisen oder Stahl	2511 22 000	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium – Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl		
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium – Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – – Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen;		
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium – Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör	2511 23 104	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium – Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör – Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl	2511 23 104 2511 23 107	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium – Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör – Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich	2511 23 107	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium - Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör - Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden		
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium – Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör – Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl – Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich	2511 23 107	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium - Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör - Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden Konstruktionen für den Wasserbau u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl - Schützen, Wehre, Schleusentore, ortsfeste Docks, Landebrücken u.a. Konstruktionen für den Wasserbau, aus Eisen oder Stahl - Andere Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl	2511 23 107	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium - Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör - Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden Konstruktionen für den Wasserbau u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl - Schützen, Wehre, Schleusentore, ortsfeste Docks, Landebrücken u.a. Konstruktionen für den Wasserbau, aus Eisen oder Stahl - Andere Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl - Skelettkonstruktionen, Stütz- und Trägerkonstruktionen für den Anlagenbau sowie für andere Zwecke, aus Eisen oder Stahl	2511 23 107 2511 23 500	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium - Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör - Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl - Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden Konstruktionen für den Wasserbau u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl - Schützen, Wehre, Schleusentore, ortsfeste Docks, Landebrücken u.a. Konstruktionen für den Wasserbau, aus Eisen oder Stahl - Andere Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl - Skelettkonstruktionen, Stütz- und Trägerkonstruktionen	2511 23 107 2511 23 500	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden Konstruktionen für den Wasserbau u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl Schützen, Wehre, Schleusentore, ortsfeste Docks, Landebrücken u.a. Konstruktionen für den Wasserbau, aus Eisen oder Stahl Andere Konstruktionen ind zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl Skelettkonstruktionen, Stütz- und Trägerkonstruktionen für den Anlagenbau sowie für andere Zwecke, aus Eisen oder Stahl Skelettkonstruktionen für Hallen (z.B. Produktions-, Lager-, Fertigungs-, Freizeithallen) Skelettkonstruktionen für Büro-, Amts- und Anstaltsgebäude sowie für andere Gebäude (z.B. Bahnhöfe, Flughäfen, Parkhäuser, Wohngebäude)	2511 23 107 2511 23 500 2511 23 551	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden Konstruktionen für den Wasserbau u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl Schützen, Wehre, Schleusentore, ortsfeste Docks, Landebrücken u.a. Konstruktionen für den Wasserbau, aus Eisen oder Stahl Andere Konstruktionen ind zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl Skelettkonstruktionen, Stütz- und Trägerkonstruktionen für den Anlagenbau sowie für andere Zwecke, aus Eisen oder Stahl Skelettkonstruktionen für Hallen (z.B. Produktions-, Lager-, Fertigungs-, Freizeithallen) Skelettkonstruktionen für Büro-, Amts- und Anstaltsgebäude sowie für andere Gebäude (z.B. Bahnhöfe, Flughäfen, Parkhäuser, Wohngebäude) Stütz- und Trägerkonstruktionen für den Anlagenbau	2511 23 107 2511 23 500 2511 23 551 2511 23 554 2511 23 555	
Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile, vorgearbeitete Bleche, Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen, Stahl oder Aluminium Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Streb- und Streckenausbau (z.B. Grubenstempel, Streckenbögen; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Zubehör Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Konstruktionen und Konstruktionsteile, ausschließlich oder hauptsächlich aus Stahlblech, z.B. Rollläden Konstruktionen für den Wasserbau u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl Schützen, Wehre, Schleusentore, ortsfeste Docks, Landebrücken u.a. Konstruktionen für den Wasserbau, aus Eisen oder Stahl Andere Konstruktionen ind zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl Skelettkonstruktionen, Stütz- und Trägerkonstruktionen für den Anlagenbau sowie für andere Zwecke, aus Eisen oder Stahl Skelettkonstruktionen für Hallen (z.B. Produktions-, Lager-, Fertigungs-, Freizeithallen) Skelettkonstruktionen für Büro-, Amts- und Anstaltsgebäude sowie für andere Gebäude (z.B. Bahnhöfe, Flughäfen, Parkhäuser, Wohngebäude)	2511 23 107 2511 23 500 2511 23 551 2511 23 554	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
 – Andere Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl 		
– – – Ortsfeste Gerüstkonstruktionen	2511 23 561	t
– – Glasdachkonstruktionen (z.B. Wintergärten)	2511 23 562	m ² + t
– – – Dachstühle und Teile dafür (z.B. Be- und Überdachungen)	2511 23 563	t
– – Regale (ohne Fachbodenregale und Systemprofile)	2511 23 564	t
– – – Stahlschutzplanken	2511 23 565	t
 – Abdeckungen (Lichtgitter) und Roste aus gewalzten oder stranggepressten Stahlprofilen (auch aus Rohren) 	2511 23 566	t
– – – Scheren- und Rollgitter	2511 23 567	t
 – – Geländer, Treppen, Markisengestelle u.a. Konstruktionen und zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Stäbe, Profile u.dgl., aus Eisen oder Stahl 	2511 23 569	t
 Konstruktionen und Konstruktionsteile sowie zu Konstruktionszwecken vorgearbeitete Bleche, Profile u.dgl., aus Aluminium (z.B. vorgefertigte Fassadenelemente; ohne Tore, Türen, Fenster usw.) 		
– – Skelettkonstruktionen	2511 23 701	t
– – Bauelemente (ohne Tore, Türen, Fenster)	2511 23 703	t
– – Rollläden	2511 23 705	t
– – Scheren- und Rollgitter	2511 23 707	t
 – Andere Konstruktionen und Konstruktionsteile sowie zu Konstruktions- zwecken vorgearbeitete Bleche, Profile u.dgl., aus Aluminium 	2511 23 709	t
Abbau-, Tunnelbohr- u.a. Streckenvortriebsmaschinen, Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte	(2892 12)	
Schreitender hydraulischer Grubenausbau	(2899 39 250)	
Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahrzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist	(3011 33)	
Offshore-Wasserfahrzeuge und deren Infrastruktur	(3011 40)	
Fachboden- u.a. Regale	(3101 11 003)	
Reparatur und Instandhaltung von Schleusen, Flutwehren, Schiffshebewerken, Trockendocks, Gleitrampen, Sperren u.ä. hydromechanischen Anlagen	(42.91)	
Auf- und Abbauarbeiten an Gerüsten und beweglichen Arbeitsbühnen, auch mit deren Vermietung Errichtung von Stahlbetonskeletten, die aufgrund ihrer Größe oder des angewandten	(43.99.20)	
Verfahrens besondere Fachkenntnisse oder Ausrüstungen erfordern Errichtung von Stahlskeletten für Gebäude aus fremdbezogenen Stahlfertigteilen;	(43.99)	
Errichtung von Außenwänden aus Metall	(43.99.50)	
Installation von Stahlskeletten für andere Bauwerke aus fremdbezogenen Stahlfertigteilen	(43.99.50)	
Errichtung von Zäunen, Geländern u.ä. Einfassungen aus Stahl und für verschiedene Zwecke (z.B. Höfe, Spielplätze, Wohn- und Industriegrundstücke)	(43.29.12)	
Installation von beweglichen Trennwänden und abgehängten Decken auf Metallrahmen; Installation von fremdbezogenen Veranden und Wintergärten in Privathäusern	(43.32.10)	
Installation von Swimmingpools	(43.99.90)	
Errichtung von fremdbezogenen Leitplanken	(42.11.20)	
Stahlbauarbeiten	(43.99.50)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maße
Tore, Türen, Fenster, deren Rahmen und Verkleidungen, Tor- und Türschwellen, aus Eisen, Stahl oder Aluminium		
– aus Eisen oder Stahl		
 – Tore, Türen, Fenster, Tor- und Türschwellen, deren Rahmen und Verkleidungen 		
Garagentore (Schwing- und Kipptore)	2512 10 301	S
Roll- und Sektionaltore	2512 10 302	S
Schiebe- und Drehflügeltore	2512 10 304	5
Andere Stahltore	2512 10 305	9
– – Feuerschutztüren	2512 10 306	5
Stahltürzargen	2512 10 307	S
– – Andere Türen, Tor- und Türschwellen, deren Rahmen und Verkleidungen	2512 10 309	5
- – Fenster ohne Verglasung, deren Rahmen und Verkleidungen	2512 10 310	9
– – Fenster mit Verglasung, deren Rahmen und Verkleidungen	2512 10 320	9
– aus Aluminium		
– – Tore, Türen, Fenster, Tor- und Türschwellen, deren Rahmen und Verkleidungen		
Rolltore	2512 10 501	9
– – – Schiebe- und Drehflügeltore	2512 10 502	9
– – – Sektionaltore	2512 10 503	9
– – Andere Tore	2512 10 504	9
– – Türen, Tor- und Türschwellen, deren Rahmen und Verkleidungen	2512 10 505	9
– – – Fenster ohne Verglasung, deren Rahmen und Verkleidungen	2512 10 507	9
– – Fenster mit Verglasung, deren Rahmen und Verkleidungen	2512 10 508	5
Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen, aus Holz	(1623 11)	
Fenster- und Türprofile aus Kunststoffen	(2221 10 903)	
Türen, Fenster und deren Rahmen, Verkleidungen und Schwellen, aus Kunststoffen	(2223 14 5)	
Stahlbauarbeiten	(43.99.50)	
Einbauarbeiten an Türen und Fenstern einschließlich Rahmen, Fensterläden aus Stoffen aller Art	(43.32.10)	
Metallbehälter mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l; Heizkörper und -kessel für Zentralheizungen		
Heizkörper und -kessel für Zentralheizungen, Teile dafür		
Heizkörper für Zentralheizungen, nicht elektrisch beheizt und Teile dafür	2521 11 000	1
Zentralheizungskessel für die Warmwasser- und Niederdruckdampferzeugung		
– mit Gasbeheizung	2521 12 003	S
- mit Ölbeheizung	2521 12 005	5
	2521 12 007	~

Teile für Zentralheizungskessel

EUR

2521 13 000

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten Meldenummer Maßeinheit

Sonstige Metallbehälter mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l

Tanks, Sammelbehälter, Fässer, Bottiche u.ä. Behälter (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase), aus Eisen, Stahl oder Aluminium, mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l (ohne mechanische und wärmetechnische Einrichtungen)

(office mechanische und warmetechnische Emittitungen)	
– für gasförmige Stoffe, aus Eisen oder Stahl (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase)	2529 11 100
 für flüssige Stoffe, mit Innenauskleidung oder Wärmeschutzverkleidung, aus Eisen oder Stahl 	
– – Heizungsboiler	2529 11 203
– – Behälter für chemische Stoffe	2529 11 207
 – Andere Behälter für flüssige Stoffe, mit Innenauskleidung oder Wärmeschutzverkleidung, aus Eisen oder Stahl 	2529 11 208
– Andere Behälter für flüssige Stoffe, aus Eisen oder Stahl	
– – Druckwasserkessel	2529 11 303
– – Andere Behälter für flüssige Stoffe	2529 11 309
– Andere Behälter für feste Stoffe, aus Eisen oder Stahl	
– – Müllgroßbehälter	2529 11 503
– – Andere Behälter für feste Stoffe	2529 11 509
– Andere Behälter für Stoffe aller Art, aus Aluminium	2529 11 700
Behälter für verdichtete oder verflüssigte Gase, aus Eisen oder Stahl sowie aus Aluminium	2529 12 000
	2529 12 000 (2591 11)
sowie aus Aluminium Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l,	
sowie aus Aluminium Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l,	(2591 11)
sowie aus Aluminium Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l, für Stoffe aller Art (ohne Dosen und ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Installation, Reparatur und Instandhaltung von Haushaltsheizkesseln und -brennern, einschließlich zugehöriger Arbeiten wie Dienstleistungen des Verlegens von Rohrleitungen	(2591 11) (2591 12)
Sowie aus Aluminium Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l, für Stoffe aller Art (ohne Dosen und ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Installation, Reparatur und Instandhaltung von Haushaltsheizkesseln und -brennern, einschließlich zugehöriger Arbeiten wie Dienstleistungen des Verlegens von Rohrleitungen und Kanälen, Blecharbeiten Reparatur und Instandhaltung von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungskessel)	(2591 11) (2591 12) (43.22.12)
Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l, für Stoffe aller Art (ohne Dosen und ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Installation, Reparatur und Instandhaltung von Haushaltsheizkesseln und -brennern, einschließlich zugehöriger Arbeiten wie Dienstleistungen des Verlegens von Rohrleitungen und Kanälen, Blecharbeiten Reparatur und Instandhaltung von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungskessel) sowie an Rohrleitungsnetzen aus Metall in Industrieanlagen Installation von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungskessel), einschl. Verlegen	(2591 11) (2591 12) (43.22.12) (3311 13 000)
Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l, für Stoffe aller Art (ohne Dosen und ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase) Installation, Reparatur und Instandhaltung von Haushaltsheizkesseln und -brennern, einschließlich zugehöriger Arbeiten wie Dienstleistungen des Verlegens von Rohrleitungen und Kanälen, Blecharbeiten Reparatur und Instandhaltung von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungskessel) sowie an Rohrleitungsnetzen aus Metall in Industrieanlagen Installation von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungskessel), einschl. Verlegen von Rohrnetzen aus Metall in Industrieanlagen	(2591 11) (2591 12) (43.22.12) (3311 13 000) (3320 11 000)

t

t t

t

t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten

Installation, Reparatur und Instandhaltung von Haushaltsheizkesseln und -brennern

Demontagen (Abbrucharbeiten) von Dampfkesseln und Rohrnetzen in Industrieanlagen

Verlegen von Abwasserleitungen einschlie Blich Einbauarbeiten an Rohren und Faulbehältern

Dampfkessel (Dampferzeuger) (ohne Zentral- heizungskessel); Kernreaktoren, Teile dafür		
Heizkessel für Zentralheizung	(2521 12 0)	
Dampfkessel (Dampferzeuger), Teile dafür		
Dampfkessel (Dampferzeuger) für die Heißwasser- und Niederdruck- dampferzeugung; Kessel zum Erzeugen von überhitztem Wasser		
– Wasserrohrkessel	2530 11 100	St
– Flammrohrkessel, Rauchrohrkessel u.a. Dampfkessel		
(einschl. kombinierter Kessel (Hybridkessel))	2530 11 500	St
– Kessel zum Erzeugen von überhitztem Wasser	2530 11 700	St
Hilfsapparate für Zentralheizungskessel, Dampfkessel und Kessel zum Erzeugen von überhitztem Wasser; Kondensatoren für Dampfkraftmaschinen		
– Hilfsapparate für Zentralheizungskessel, Dampfkessel und Kessel		
zum Erzeugen von überhitztem Wasser	2530 12 300	t
– Kondensatoren für Dampfkraftmaschinen	2530 12 500	t
Teile für Dampfkessel, Kessel zum Erzeugen von überhitztem Wasser, Hilfsapparate für Kessel und Kondensatoren für Dampfkraftmaschinen		
 Teile für Dampfkessel und Kessel zum Erzeugen von überhitztem Wasser Teile für Hilfsapparate für Kessel und Kondensatoren für Dampfkraft- 	2530 13 300	EUR
maschinen	2530 13 500	EUR
Kernreaktoren, Teile dafür		
Kernreaktoren, außer Isotopentrennern	2530 21 000	t
Teile für Kernreaktoren, außer Isotopentrennern	2530 22 000	EUR
Installation von Zentralheizungskesseln mit industrieller Kapazität, z.B. für große Wohnblocks und für die Fernheizung	(3320 12 006)	
Reparatur und Instandhaltung von Zentralheizungskesseln mit industrieller Kapazität, z.B. für große Wohnblocks und für die Fernheizung	(3311 19 009)	
Reparatur und Instandhaltung von Armaturen u.ä. Apparaten	(3312 12 20)	

Maßeinheit

Meldenummer

(43.22.12)

(43.22.11)

(43.11.10)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit

Waffen und Munition, Teile dafür

Revolver, Pistolen, nichtmilitärische Schusswaffen u.ä. Geräte

- Revolver und Pistolen (ohne Schreckschuss-, Leucht-, Starterpistolen		
und -revolver u.ä. Geräte)	2540 12 300	St
– Jagd- und Sportgewehre (auch Vorderlader)		
– – Büchsen	2540 12 503	St
– – Flinten (einschl. kombinierter Jagdwaffen)	2540 12 505	St
– – Andere Jagd- und Sportwaffen, z.B. Kleinkaliber	2540 12 508	St
– Andere Feuerwaffen (z.B. Schreckschuss- und Reizstoffwaffen,		
Leucht- und Starterpistolen, Bolzenviehtötungsapparate)	2540 12 700	St
 Andere Waffen (z.B. Feder-, Luft- und Gasdruckwaffen, Schlagstöcke usw.; 		
ohne Säbel, Bajonette u.a. blanke Waffen)	2540 12 900	St
– Patronen u.a. Munition und Geschosse, Teile dafür, für zivile Zwecke	2540 13 001	1000 St
rationen alar maintion and occomboso, rollo darai, fai zirito zweeke	2540 15 001	1000 30
Säbel, Degen, Bajonette, Lanzen u.a. blanke Waffen, Teile und Scheiden dafür	(2571 15 000)	
– Teile und Zubehör für Revolver, Pistolen u.a. Waffen für zivile Zwecke	2540 14 001	FLIR
Tene and Labellot far nevotver, i istolen a.a. Wallen far Livite Lweene	2540 14 001	LOK
Reparatur von Sportwaffen	(3311 14)	

Schmiede-, Blechformteile, gewalzte Ringe und pulvermetallurgische Erzeugnisse

Erläuterungen zu dieser Gütergruppe siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 25

Freiformschmiedestücke, Kaltfließpressteile, Gesenkschmiedeteile, Blechformteile, aus Stahl und NE-Metall

Freiformschmiedestücke, Kaltfließpressteile, aus Stahl und NE-Metall

– Freiformschmiedestücke aus Stahl und NE-Metall		
– – Freiformschmiedestücke aus Stahl		
– – – Wellen aus Stahl	2550 11 341	t
– – – Andere Freiformschmiedestücke aus Stahl		
– – – – Geschmiedete und gewalzte Ringe bis 125 kg Rohgewicht	2550 11 343	t
– – – – Andere Freiformschmiedestücke bis 125 kg Rohgewicht	2550 11 345	t
– – – – Geschmiedete und gewalzte Ringe über 125 kg Rohgewicht	2550 11 347	t
– – – – Andere Freiformschmiedestücke über 125 kg Rohgewicht	2550 11 349	t
– – Freiformschmiedestücke aus NE-Metall	2550 11 370	t
- Kaltfließpressteile aus Stahl und NE-Metall		
– – aus Stahl		
– – – für Straßenfahrzeuge	2550 11 510	t
– – – Wellen	2550 11 520	t
– – – für Motoren und Antriebselemente	2550 11 530	t
– – – für sonstige Maschinenbauerzeugnisse	2550 11 540	t
– – – für elektrotechnische Erzeugnisse	2550 11 560	t
– – – für sonstige Verwendungszwecke	2550 11 570	t
– – aus NE-Metall	2550 11 580	t

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Gesenkschmiedeteile, aus Stahl und NE-Metall		
– aus Stahl		
– – für Straßenfahrzeuge	2550 12 100	t
– – Wellen und Teile für Wälzlager	2550 12 200	t
– – für Motoren und Antriebselemente	2550 12 300	t
– – für Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft		
oder den Gartenbau	2550 12 400	t
– – für Hebezeuge und Fördermittel	2550 12 500	t
– – für Bau- und Baustoffmaschinen	2550 12 600	t
 – für sonstige Maschinenbauerzeugnisse 	2550 12 700	t
– – für sonstige Verwendungszwecke	2550 12 800	t
– aus NE-Metall	2550 12 900	t
Blechformteile, aus Stahl und NE-Metall		
– aus Stahl		
– – für Straßenfahrzeuge	2550 13 100	t
– – für Motoren und Antriebselemente	2550 13 200	t
– – für sonstige Maschinenbauerzeugnisse	2550 13 300	t
– – für elektrotechnische Erzeugnisse	2550 13 400	t
– – für sonstige Verwendungszwecke	2550 13 500	t
– aus NE-Metall	2550 13 700	t
Pulvermetallurgische Erzeugnisse aus Stahlpulver oder NE-Metallpulver		
– aus Stahlpulver		
- – für Straßenfahrzeuge	2550 20 201	t
für Maschinenbauerzeugnisse	2550 20 203	t
- – für elektrotechnische Erzeugnisse	2550 20 205	t
– – für sonstige Verwendungszwecke	2550 20 209	t
– aus NE-Metallpulver	2550 20 800	t

Oberflächenveredlung, Wärmebehandlung und Mechanik, a.n.g.

Oberflächenveredlung und Wärmebehandlung

Erläuterungen zu dieser Güterklasse siehe Vorbemerkungen zur Güterabteilung 25

Überzüge von Metallen

Metallische Überzüge

– durch Aufschmelzen	2561 11 300	EUR
– durch Warmspritzen	2561 11 500	EUR
– Zinküberzug durch Elektrolyse und chemische Verfahren	2561 11 700	EUR
 Andere metallische Überzüge (z.B. Nickel-, Kupfer-, Chromüberzüge, vergolden, versilbern, platinieren) durch Elektrolyse und chemische 		
Verfahren	2561 11 900	EUR
Beschichtungen, metallische Vakuumplattierungen an Kunststoffteilen und -oberflächen	(2298 00 000)	
Edelmetallplattierungen, bei denen auf einer Metallunterlage auf einer Seite oder mehreren Seiten Edellmetalle durch Löten, Schweißen, Warmwalzen		
o.ä.mechanische Verfahren aufgebracht sind	(2441)	
Nichtmetallische Überzüge		
– Kunststoffüberzüge	2561 12 300	EUR
– Andere Überzüge (z.B. wirbelsintern, phosphatieren, gummieren usw.)	2561 12 500	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Andere Veredlung von Metallen		
Wärmebehandlung von Metallen (ohne metallische Überzüge) (z.B. härten, vergüten)	2561 21 000	EUR
Andere Veredlung von Metalloberflächen		
– Lackierung, Glasur	2561 22 300	EUR
– Anodische Oxidation (Eloxieren)	2561 22 500	EUR
– Hochvakuumverdampfung (CVD/PVD)	2561 22 700	EUR
– Andere Veredlung von Metalloberflächen, a.n.g.		
(z.B. entgraten, sandstrahlen)	2561 22 900	EUR
Metallische Vakuumplattierungsleistungen von Kunststoffteilen	(2298 00 000)	
Mechanikleistungen, a.n.g.		
Drehteile aus Metall		
 Drehteile aus Metall für Armaturen, sonstige Maschinenbauerzeugnisse, Straßen-, Luft- und Raumfahrzeuge, Satelliten 		
– – für Armaturen (einschl. Sanitärarmaturen)	2562 10 010	kg
– – für sonstige Maschinenbauerzeugnisse	2562 10 030	kg
– – für Straßenfahrzeuge	2562 10 050	kg
für Luft- und Raumfahrzeuge, Satelliten	2562 10 070	kg
 Drehteile aus Metall f ür elektrotechnische, feinmechanische und optische Erzeugnisse 		
– – für elektrotechnische Erzeugnisse	2562 10 090	kg
– – für feinmechanische und optische Erzeugnisse	2562 10 110	kg
– Drehteile aus Metall für sonstige Erzeugnisse	2562 10 130	kg
Andere Mechanikleistungen, a.n.g.		
– Schlosser- und Schweißerarbeiten an metallischen Werkstücken	2562 20 001	EUR
– Schleifarbeiten an metallischen Werkstücken	2562 20 003	EUR
– Sonstige Mechanikleistungen, a.n.g.	2562 20 008	EUR
Schneide-, Gewindeschneide- u.a. Bearbeitungsleistungen an Kunststoffteilen		
und -oberflächen	(2298 00 000)	
Eisenbiege- und Schweißarbeiten im Stahlbetonbau auf der Baustelle	(43.99)	
Schweißarbeiten an Stahlfertigteilen, Gebäuden aus Stahlkonstruktionen	(43.99)	
Schneidwaren; Werkzeuge; Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen		
Schneidwaren und Bestecke, aus unedlen Metallen		
Messer (ohne solche für Maschinen); Griffe und Klingen für Messer; Scheren und Scherenblätter		
– Tischmesser (ohne Fisch- und Buttermesser) mit feststehender Klinge	2571 11 200	St
– Andere Messer mit feststehender Klinge		
– – geschmiedet, aus Edelstahl	2571 11 453	St
– – Andere Messer	2571 11 458	St
- Messer mit nicht feststehender Klinge (einschl. Klannmessern für den Gartenbau)	2574 44 700	Ct
(einschl. Klappmessern für den Gartenbau) – Klingen und Griffe aus unedlen Metallen für Tischmesser,	2571 11 600	St
Taschenmesser, einschl. Gartenmesser (ohne Fisch- und		
Buttermesser, Messer für Maschinen und mechanische Geräte)	2571 11 750	St
– Scheren und Scherenblätter		
	2571 11 002	St
– – geschmiedet, aus Stahl	2571 11 903	31

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Rasierapparate, Rasiermesser, Rasierklingen u.a. Teile für Rasierapparate und -messer		
- Rasiermesser und Rasierapparate (ohne elektrische), Teile davon		
(ohne Rasierklingen)	2571 12 300	EUR
- Rasierklingen (einschl. Rasierklingenrohlinge im Band)	2571 12 800	1000 St
Elektrische Rasierapparate, Haarschneide- und Schermaschinen sowie Haarentferner (Epilatoren)	(2751 22 000)	
Andere Schneidwaren; Instrumente und Zusammenstellungen für die Hand- und Fußpflege		
 Papier-, Radiermesser, Brieföffner, Bleistiftspitzer und Klingen dafür Instrumente und Zusammenstellungen, für die Hand- oder Fußpflege 	2571 13 300	EUR
(einschl. Nagelfeilen)	2571 13 500	EUR
 Andere Schneidwaren (z.B. Haarschneide- und -scherapparate; Spalt-, Hack-, Wiegemesser für Metzger oder Küchengebrauch) 	2571 13 700	St
Löffel, Gabeln, Schöpfkellen, Schaumlöffel, Tortenheber, Fischmesser, Buttermesser, Zuckerzangen u.ä. Erzeugnisse		
– aus nicht rostendem Stahl o.a. unedlen Metall	2571 14 300	St
- aus verschiedenen Basismetallen, versilbert, vergoldet oder platiniert	2571 14 800	St
Waren aus Silber	(3212)	
Säbel, Degen, Bajonette, Lanzen u.a. blanke Waffen, Teile und Scheiden dafür Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen	2571 15 000	kg
Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür;	2571 15 000	kg
Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse	2571 15 000	kg
Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel,	2571 15 000 2572 11 300	kg St
Schlösser und Beschläge, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen		
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser	2572 11 300	St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser - Zylindermöbelschlösser	2572 11 300	St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser	2572 11 300 2572 11 500	St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser - Zylindermöbelschlösser	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703	St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser - Zylindermöbelschlösser - Andere Möbelschlösser Andere Schlösser und Sicherheitsriegel, aus unedlen Metallen - Zylinderschlösser für Gebäudetüren	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709	St St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser - Zylindermöbelschlösser - Andere Möbelschlösser Andere Schlösser und Sicherheitsriegel, aus unedlen Metallen - Zylinderschlösser für Gebäudetüren - mechanisch arbeitend	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709	St St St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser - Zylindermöbelschlösser - Andere Möbelschlösser Andere Schlösser und Sicherheitsriegel, aus unedlen Metallen - Zylinderschlösser für Gebäudetüren - mechanisch arbeitend - elektronisch und mechatronisch arbeitend	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709 2572 12 301 2572 12 305	St St St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser Vorhängeschlösser Schlösser für Kraftfahrzeuge Möbelschlösser Zylindermöbelschlösser Andere Möbelschlösser Zylinderschlösser und Sicherheitsriegel, aus unedlen Metallen Zylinderschlösser für Gebäudetüren Eylinderschlösser für Gebäudetüren Andere Schlösser für Gebäudetüren, z.B. Rohrrahmenschlösser	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709 2572 12 301 2572 12 305 2572 12 550	St St St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser Vorhängeschlösser Schlösser für Kraftfahrzeuge Möbelschlösser Zylindermöbelschlösser Andere Möbelschlösser Zylinderschlösser für Gebäudetüren Zylinderschlösser für Gebäudetüren Andere Schlösser für Gebäudetüren, z.B. Rohrrahmenschlösser	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709 2572 12 301 2572 12 305	St St St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser - Vorhängeschlösser - Schlösser für Kraftfahrzeuge - Möbelschlösser - Zylindermöbelschlösser - Andere Möbelschlösser Andere Schlösser für Gebäudetüren - mechanisch arbeitend - elektronisch und mechatronisch arbeitend - Andere Schlösser für Gebäudetüren, z.B. Rohrrahmenschlösser Schließzylinder für Türen - Schlösser für Panzerschränke, andere Schlösser und Sicherheitsriegel	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709 2572 12 301 2572 12 305 2572 12 550 (2572 13 70)	St St St St St
Vorhängeschlösser und Schlösser; Verschlüsse und Verschlussbügel, Schlüssel, Teile dafür; Beschläge aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser, Schlösser für Kraftfahrzeuge und Möbel, aus unedlen Metallen Vorhängeschlösser Vorhängeschlösser Schlösser für Kraftfahrzeuge Möbelschlösser Zylindermöbelschlösser Andere Möbelschlösser Zylinderschlösser für Gebäudetüren Zylinderschlösser für Gebäudetüren Andere Schlösser für Gebäudetüren, z.B. Rohrrahmenschlösser	2572 11 300 2572 11 500 2572 11 703 2572 11 709 2572 12 301 2572 12 305 2572 12 550	St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Verschlüsse und Verschlussbügel mit Schloss, aus unedlen Metallen; Schlüssel, gesondert gestellt sowie Teile für Schlösser und Sicherheitsriegel, aus unedlen Metallen		
– Verschlüsse und Verschlussbügel mit Schloss	2572 13 300	kg
– Schlüssel, gesondert gestellt (auch Rohlinge)	2572 13 500	kg
– Teile für Schlösser und Sicherheitsriegel		_
– – Mechanische Schließzylinder für Türen	2572 13 703	St
– – Elektronische und mechatronische Schließzylinder für Türen	2572 13 706	St
– – Andere Teile für Schlösser und Sicherheitsriegel	2572 13 709	EUR
Beschläge u.ä. Erzeugnisse für Kraftfahrzeuge, Türen, Fenster, Möbel, Koffer u.a. derartige Waren, aus unedlen Metallen; automatische Türschließer, aus unedlen Metallen		
– Scharniere		
– – Scharniere, Bänder und Fitschen, für Möbel	2572 14 101	kg
– – Scharniere, Bänder, Fitschen und Gehänge, für Bauten	2572 14 103	kg
– – Scharniere für Kraftfahrzeuge	2572 14 105	kg
– – Andere Scharniere	2572 14 109	kg
– Laufrädchen oder -rollen	2572 14 200	kg
– Andere Beschläge u.ä. Waren für Kraftfahrzeuge	2572 14 300	kg
– Baubeschläge		
– – für Fenster und Türen, aus Eisen oder Stahl		
– – – Fensterbeschläge	2572 14 433	kg
– – – Mechanische Türbeschläge	2572 14 436	kg
– – – Elektronische und mechatronische Türbeschläge	2572 14 437	kg
– – für Fenster und Türen, aus anderen unedlen Metallen		
– – – Fensterbeschläge	2572 14 453	kg
– – – Mechanische Türbeschläge	2572 14 456	kg
– – – Elektronische und mechatronische Türbeschläge	2572 14 457	kg
– – Andere Baubeschläge	2572 14 499	kg
– Beschläge für Möbel aus unedlen Metallen		
– – Möbelinnenbeschläge	2572 14 503	kg
– – Möbelaußenbeschläge	2572 14 505	kg
– Andere Beschläge u.ä. Waren (z.B. für Täschnerwaren, Herde, Öfen, Fahrzeuge, Fenster-, Türvorhänge usw.)		
– – für Fenster- und Türvorhänge	2572 14 601	kg
– – für Täschnerwaren	2572 14 603	kg
– – für andere Zwecke	2572 14 609	kg
– Automatische Türschließer	2572 14 700	kg
– Kleiderhaken, Huthalter, Konsolen, Stützen u.ä. Waren	2572 14 800	kg
Beschläge, Dübel, Auβen- und Innenwandverkleidungen u.a. Baubedarfsartikel, aus Kunststoffen	(2223 19)	
Beschläge für Möbel, Karosserien u.dgl., aus Kunststoffen	(2229 26 1)	

Werkzeuge Handwerkzeuge für die Landwirtschaft, den Gartenbau oder die Forstwirtschaft - Spaten und Schaufeln - Spitzhacken, Hacken aller Art, Rechen und Schaber - Äxte, Beile, Häpen u.ä. Werkzeuge zum Hauen oder Spalten - Garten-, Rosenscheren u.ä. mit einer Hand zu betätigende Scheren (einschl. Geflügelscheren) - Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft	2573 10 100 2573 10 300 2573 10 400 2573 10 500 2573 10 550	St St St
 oder die Forstwirtschaft Spaten und Schaufeln Spitzhacken, Hacken aller Art, Rechen und Schaber Äxte, Beile, Häpen u.ä. Werkzeuge zum Hauen oder Spalten Garten-, Rosenscheren u.ä. mit einer Hand zu betätigende Scheren (einschl. Geflügelscheren) Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft 	2573 10 300 2573 10 400 2573 10 500	St St
 Spaten und Schaufeln Spitzhacken, Hacken aller Art, Rechen und Schaber Äxte, Beile, Häpen u.ä. Werkzeuge zum Hauen oder Spalten Garten-, Rosenscheren u.ä. mit einer Hand zu betätigende Scheren (einschl. Geflügelscheren) Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft 	2573 10 300 2573 10 400 2573 10 500	St St
 Spitzhacken, Hacken aller Art, Rechen und Schaber Äxte, Beile, Häpen u.ä. Werkzeuge zum Hauen oder Spalten Garten-, Rosenscheren u.ä. mit einer Hand zu betätigende Scheren (einschl. Geflügelscheren) Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft 	2573 10 300 2573 10 400 2573 10 500	St St
 Äxte, Beile, Häpen u.ä. Werkzeuge zum Hauen oder Spalten Garten-, Rosenscheren u.ä. mit einer Hand zu betätigende Scheren (einschl. Geflügelscheren) Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft 	2573 10 400 2573 10 500	St
 Garten-, Rosenscheren u.ä. mit einer Hand zu betätigende Scheren (einschl. Geflügelscheren) Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft 	2573 10 500	
 Gabeln u.a. Handwerkzeuge (ohne Klappmesser) für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft 		
für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft	2573 10 550	St
		St
– Heckenscheren, Baumscheren u.ä. mit zwei Händen zu betätigende Scheren	2573 10 600	St
Handsägen; Sägeblätter aller Art (einschl. Frässägeblätter und nicht gezahnter Sägeblätter)	2000 2000	
and ment gezannter sugestatter)		
– Handsägen	2573 20 100	kg
– Bandsägeblätter	2573 20 200	kg
– Kreissägeblätter (einschl. Frässägeblättern) mit arbeitendem Teil aus Stahl		
– – für die Metallbearbeitung	2573 20 301	kg
– – für die Bearbeitung anderer Stoffe	2573 20 309	kg
- Kreissägeblätter (einschl. Frässägeblättern) mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen, einschl. Teile dafür		
 – Segmentsägeblätter, mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen oder mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomerierten Diamanten 	2573 20 503	kg
– – Andere Kreissägeblätter, mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen	2573 20 508	kg
 – Andere Kreissägeblätter, mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomerierten Diamanten 	2573 20 509	kg
– Langsägeblätter, andere Sägeblätter		
– – Langsägeblätter für die Metallbearbeitung	2573 20 930	kg
 – Andere Sägeblätter mit arbeitendem Teil aus Stahl, für die Metall- bearbeitung sowie mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen für die Bearbeitung aller Stoffe 		
mit arbeitendem Teil aus Stahl und gesinterten Hartmetallen,		
für die Metallbearbeitung sowie für die Bearbeitung anderer Stoffe	2573 20 973	kg
mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomerierten Diamanten	2573 20 977	kg
 – – Andere Sägeblätter mit arbeitendem Teil aus Stahl, für die Bearbeitung anderer Stoffe (z.B. Sägeketten) 	2573 20 979	kg
Andere Handwerkzeuge		
– Feilen, Raspeln, Pinzetten, Kneifzangen, andere Zangen u.ä. Handwerkzeuge		
– Feilen, Raspeln u.ä. Werkzeuge	2573 30 130	kg
Kneifzangen u.a. Zangen (auch zum Schneiden), Pinzetten	23, 3 30 230	5
u.ä. Werkzeuge (ohne Lochzangen)	2573 30 160	kg
 Scheren zum Schneiden von Metallen u.ä., Rohr-, Bolzenschneider, Locheisen, Lochzangen u.ä. Werkzeuge 		
Scheren zum Schneiden von Metallen u.ä. Werkzeuge	2573 30 230	kg
Rohr-, Bolzenschneider, Locheisen, Lochzangen u.ä. Werkzeuge	2573 30 250	kg
Von Hand zu betätigende Schrauben- und Spannschlüssel, Steckschlüsseleinsätze	23, 3 30 230	5
– – Schrauben- und Spannschlüssel, mit nicht verstellbarer Spannweite	2573 30 330	kg
Schrauben- und Spannschlüssel, mit verstellbarer Spannweite	2573 30 350	kg
– – Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar (auch mit Halter, Verbindungs-		
und Antriebsteilen)	2573 30 370	kg
 Bohrwerkzeuge, Gewindeschneid- und Gewindebohrwerkzeuge; Hämmer und Fäustel; Hobel, Stechbeitel u.ä. Schneidwerkzeuge, für die Holzbearbeitung 		
- Bohrwerkzeuge, Gewindeschneid- und Gewindebohrwerkzeuge	2573 30 530	kg
- Bonnwerkzeuge, Gewindeschneid- und Gewindebonnwerkzeuge - Hämmer und Fäustel	2573 30 550	kg kg
- Hobel, Stech-, Hohlbeitel u.ä. Schneidwerkzeuge, für die Holzbearbeitung	2573 30 550	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
– Schraubenzieher, Haushaltswerkzeuge		
Schraubenzieher (Schraubendreher)	2573 30 630	kg
- Haushaltswerkzeuge (z.B. nicht elektrische Dosenöffner,	237 3 30 030	"5
Schuhanzieher, Entkerner)	2573 30 650	kg
 Werkzeuge für Maurer, Former, Gießer u.ä.; Werkzeuge zum Nieten, Befestigen von Bolzen, Dübeln; Glasschneider, Aufreiber, Nietzieher u.a. Handwerkzeuge, a.n.g. 		
 – Werkzeuge für Maurer, Former und Gießer, Zementarbeiter, Gipser und Maler 	2573 30 730	kg
– – Niet-, Bolzenschieß- u.ä. Geräte, Glasschneider, Aufreiber, Nietzieher usw.,	2373 30 730	1.5
Heftklammer-, Federdruckgeräte u.a. Handwerkzeuge – Lötlampen u.dgl.; Schraubstöcke, Schraubzwingen u.dgl.; Ambosse; tragbare Feldschmieden; Schleifapparate zum Hand- oder Fußbetrieb	2573 30 770	kg
- Lötlampen u.dgl.	2573 30 830	kg
 – Schraubstöcke, Schraubzwingen u.dgl., Feilkloben u.ä. Spannwerkzeuge 	2573 30 850	kg
- Ambosse; tragbare Feldschmieden; Schleifapparate zum Hand-		3
oder Fußbetrieb	2573 30 870	kg
oder nicht mechanischen Handwerkzeugen, auch kraft- betrieben, oder in Werkzeugmaschinen		
- Werkzeuge zum Herstellen von Innen- und Außengewinden		
Werkzeuge zum Herstellen von Innengewinden, für die Metallbearbeitung		
 – – Werkzeuge zum Herstellen von Innengewinden, mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen, für die Metallbearbeitung 	2573 40 141	kg
 – – Werkzeuge zum Herstellen von Innengewinden, mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen, für die Metallbearbeitung 	2573 40 149	kg
– – Werkzeuge zum Herstellen von Außengewinden, für die Metallbearbeitung		
Gewindewalzwerkzeuge für Außengewinde (z.B. Gewindewalzrollen,		
-backen, -walzköpfe), für die Metallbearbeitung	2573 40 161	kg
Gewindeschneidwerkzeuge für Außengewinde, für die Metallbearbeitung	2573 40 169	kg
 – Andere Werkzeuge zum Herstellen von Innen- und Außengewinden – Bohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus Diamant oder gesinterten Hartmetallen, Mauerbohrer 	2573 40 190	kg
 – Bohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant 	2572 40 220	ka
 – Mauerbohrer mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen 	2573 40 230 2573 40 250	kg kg
– – Bohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen,	25,5 40 250	1.5
für die Metallbearbeitung – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung (ohne solche mit arbeitendem Teil	2573 40 270	kg
aus gesinterten Hartmetallen), andere Bohrwerkzeuge – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil		
= = Donowerkzeuge für die Metalibearbenung, nin arbenendem fen	2573 40 310	kg
aus Schnellarbeitsstahl	23, 3 40 310	
	2573 40 330	kg
aus Schnellarbeitsstahl – – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil		kg kg
aus Schnellarbeitsstahl – – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen	2573 40 330	
 aus Schnellarbeitsstahl – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen – Andere Bohrwerkzeuge Reibahlen, Ausbohr- und Räumwerkzeuge mit arbeitendem Teil 	2573 40 330 2573 40 350	kg
 aus Schnellarbeitsstahl – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen – Andere Bohrwerkzeuge – Reibahlen, Ausbohr- und Räumwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge, für die Metallbearbeitung – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen, für die Metallbearbeitung 	2573 40 330 2573 40 350	kg
 aus Schnellarbeitsstahl – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen – Andere Bohrwerkzeuge – Reibahlen, Ausbohr- und Räumwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge, für die Metallbearbeitung – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen, für die Metallbearbeitung – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen, für die Metallbearbeitung 	2573 40 330 2573 40 350 2573 40 370	kg kg
 aus Schnellarbeitsstahl – Bohrwerkzeuge für die Metallbearbeitung, mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen – Andere Bohrwerkzeuge – Reibahlen, Ausbohr- und Räumwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge, für die Metallbearbeitung – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen, für die Metallbearbeitung – Reibahlen und Ausbohrwerkzeuge mit arbeitendem Teil 	2573 40 330 2573 40 350 2573 40 370 2573 40 441	kg kg kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
– Fräswerkzeuge mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen, für die Metallbearbeitung		
– – Wälzfräswerkzeuge (z.B. für Verzahnungen)	2573 40 503	kg
– – Andere Fräswerkzeuge	2573 40 505	kg
– Andere Fräswerkzeuge mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen		
– – Schaftfräser, für die Metallbearbeitung	2573 40 610	kg
 – Wälzfräswerkzeuge, für die Metallbearbeitung (z.B. für Verzahnungen sowie andere Fräswerkzeuge) für die Metallbearbeitung 		kg
– – – Wälzfräswerkzeuge, für die Metallbearbeitung (z.B. für Verzahnungen)	2573 40 661	kg
– – – Andere Fräswerkzeuge, für die Metallbearbeitung	2573 40 669	kg
– – für die Bearbeitung anderer Stoffe		
– – – mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen	2573 40 693	kg
– – – mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen	2573 40 699	kg
– Drehwerkzeuge		
– – mit arbeitendem Teil aus Cermets, für die Metallbearbeitung	2573 40 710	kg
– – mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen für die Metallbearbeitung		
 – – mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant, für die Metallbearbeitung 	2573 40 741	kg
– – – mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen, für die Metallbearbeitung	2573 40 749	kg
– – für die Bearbeitung anderer Stoffe	2573 40 790	kg
– Andere auswechselbare Werkzeuge		
– – mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant	2573 40 810	kg
– – Schraubendrehereinsätze mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen	2573 40 830	kg
 – Verzahnwerkzeuge (ohne Fräswerkzeuge) mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen 	2573 40 850	kg
 – Andere auswechselbare Werkzeuge mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen – Andere auswechselbare Werkzeuge mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen (ohne arbeitenden Teil aus Diamant oder agglomerierten Diamant, ohne Cermets) 	2573 40 870	kg
– – – für die Metallbearbeitung	2573 40 891	kg
– – – für die Bearbeitung anderer Stoffe	2573 40 899	kg
Formen; Gießerei-Formkästen; Grundplatten für Formen; Gießereimodelle		
– Formen; Gießerei-Formkästen; Grundplatten für Formen; Gießereimodelle		
 – Gießerei-Formkästen; Gießerei-Modelle (ohne solche aus Holz); Grundplatten für Formen 	2572 50 120	lea . Ct
- – Gießerei-Modelle aus Holz	2573 50 130 2573 50 150	kg + St St
Formen zum Druckgießen für Metalle oder Hartmetalle (einschl. Spritzgießen)		St
Andere Formen für Metalle oder Hartmetalle (z.B. Kokillen)	2573 50 300	St
- Andere romen für Metalle oder nartmetalle (z.b. kokillen) - Formen für Glas	2573 50 500	St
- Formen für mineralische Stoffe - Formen für mineralische Stoffe	2573 50 500	St St
	25/5 50 600	31
Formen zum Spritzgießen oder Formpressen für Kautschuk oder Kunststoffe Für Kautschuk	2572 50 702	Ct.
– – für Kautschuk	2573 50 703	St St
– für KunststoffeAndere Formen für Kautschuk oder Kunststoffe (ohne Spritzgieß-	2573 50 705	St
und Formpresswerkzeuge) (z.B. Vulkanisierungsformen aus Stahl)	2573 50 800	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere Werkzeuge		
– Erd-, Gesteins- oder Tiefbohrwerkzeuge		
– – mit arbeitendem Teil aus Cermets	2573 60 130	kg
 – mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen (einschl. Teilen) – Ziehwerkzeuge und Pressmatrizen zum Ziehen, Strang- oder Fließpressen von Metallen 	2573 60 180	kg
– – mit arbeitendem Teil aus Diamant oder agglomeriertem Diamant	2573 60 230	kg
– – mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen		
– – – mit arbeitendem Teil aus gesinterten Hartmetallen	2573 60 241	kg
– – – mit arbeitendem Teil aus anderen Stoffen	2573 60 249	kg
– Press-, Präge-, Tiefzieh-, Gesenkschmiede-, Stanz- oder Lochwerkzeuge; Teile dafür		
– – für die Metallbearbeitung		
– – – für die Blechumformung	2573 60 331	kg
– – – für andere Metallbearbeitung	2573 60 339	kg
– – für die Bearbeitung anderer Stoffe	2573 60 390	kg
– Messer und Schneidklingen, für die Metall- und Holzbearbeitung		
– – für die Metallbearbeitung		
Kreismesser	2573 60 433	kg
– – – Andere Messer und Schneidklingen	2573 60 439	kg
 – für die Holzbearbeitung Messer und Schneidklingen, für Küchen- oder Nahrungsmittel- industriemaschinen 	2573 60 450	kg
– – Kreismesser	2573 60 501	kg
 – Andere Messer und Schneidklingen – Messer und Schneidklingen, für Maschinen für die Landwirtschaft, den Gartenbau, die Forstwirtschaft und für andere Maschinen oder mechanische Geräte; Wendeschneidplatten für Werkzeuge – für Maschinen für die Landwirtschaft, den Gartenbau oder die 	2573 60 509	kg
Forstwirtschaft - – für andere Maschinen oder mechanische Geräte	2573 60 630	kg
Kreismesser	2573 60 653	ka
		kg
Andere Messer und Schneidklingen	2573 60 659	kg
 – Wendeschneidplatten für Werkzeuge, nicht gefasst, nach ISO 1832 u.ä. aus Cermets – Andere Plättchen, Stäbchen, Spitzen u.ä. Formstücke für Werkzeuge, 	2573 60 670	kg
nicht gefasst, aus Cermets	2573 60 900	kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Sonstige Metallwaren

Metallbehälter mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger

Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase)

Behälter aus Eisen oder Stahl, mit einem Fassungsvermögen von 50 bis 300 l, für Stoffe aller Art (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase), ohne mechanische oder wärmetechnische Einrichtungen

– Heizungsboiler	2591 11 001	St
- Druckwasserkessel	2591 11 002	St
– Spundbehälter	2591 11 003	St
– Deckelbehälter	2591 11 004	St
– Andere Behälter (z.B. Kraftstoffkanister, Heizölkannen)	2591 11 008	St
Behälter aus Eisen oder Stahl (ohne solche, die durch Schweißen, Löten oder Falzen verschlossen werden), mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l, für Stoffe aller Art (ohne verdichtete oder verflüssigte Gase), ohne mechanische oder wärmetechnische Einrichtungen	2591 12 000	St
Tanks, Sammelbehälter, Fässer, Bottiche u.ä. Behälter, aus Eisen oder Stahl sowie aus Aluminium, mit einem Fassungsvermögen von mehr als 300 l (ohne solche für verdichtete oder verflüssigte Gase)	(2529 11)	
Behälter für verdichtete oder verflüssigte Gase, aus Eisen oder Stahl sowie aus Aluminium	(2529 12)	
Dosen aus Eisen oder Stahl, die durch Schweißen, Löten oder Falzen verschlossen werden	(2502.11)	
,	(2592 11)	

Verpackungen und Verschlüsse, aus Eisen, Stahl und NE-Metall

Dosen aus Eisen oder Stahl, die durch Schweißen, Löten oder Falzen verschlossen werden, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l

– für Nahrungsmittel und Getränke		
 – Konservendosen für Nahrungsmittel 		
– – – für Obst-, Gemüse-, Sauerkonserven, Marmeladen	2592 11 331	kg + St
– – – für Fleisch-, Wurst- und Fischwaren	2592 11 332	kg + St
– – – für Fertiggerichte, Suppen	2592 11 333	kg + St
 für sonstige Nahrungsmittel (ohne Getränke) und Tabakwaren 		
(z.B. für Speiseöle)	2592 11 338	kg + St
– – Getränkedosen	2592 11 350	kg + St
– Andere Dosen aus Eisen oder Stahl		
– – Aerosoldosen	2592 11 501	kg + St
– Andere Dosen (ohne Aerosoldosen)		
– – – für Industriechemikalien	2592 11 504	kg + St
 – – für Farben, Lacke und verwandte Erzeugnisse 	2592 11 505	kg + St
– – – für Klebstoffe und Bindemittel	2592 11 506	kg + St
 – – für kosmetische und pharmazeutische Erzeugnisse 	2592 11 507	kg + St
• für sonstige Erzeugnisse, a.n.g. (z.B. für Mineralölerzeugnisse)	2592 11 509	kg + St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Sammelbehälter, Fässer, Dosen, Tuben, Verpackungsröhrchen u.a. Behälter, aus Aluminium, mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger		
	250242400	l C4
 Tuben Andere Behälter, aus Aluminium, mit einem Fassungsvermögen von weniger als 300 l (ohne Aerosoldosen aus Aluminium mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger) 	2592 12 100	kg + St
Verpackungsröhrchen	2592 12 401	kg + St
– – Andere Behälter usw. mit einem Fassungsvermögen von 50 l bis 300 l	2592 12 405	kg + St
 – Getränkedosen u.a. Behälter usw. mit einem Fassungsvermögen von weniger als 50 l, aus Aluminium (z.B. Konservendosen für Nahrungsmittel) 	2592 12 409	kg + St
– Aerosoldosen aus Aluminium mit einem Fassungsvermögen	2372 12 107	113 / 51
von 300 l oder weniger	2592 12 600	kg + St
Stopfen (einschl. Kronenverschlüssen), Verschluss- oder Flaschenkapseln, anderes Verpackungszubehör, aus unedlen Metallen		
- Kronenverschlüsse	2592 13 300	kg + 1000 S
- Verschluss- oder Flaschenkapseln, aus Blei; Verschluss- oder Flaschenkapseln, aus Aluminium, mit einem Durchmesser	2372 13 300	Ng 1 1000 S
von mehr als 21 mm, z.B. Schraubverschlüsse	2592 13 500	kg
- Anderes Verpackungszubehör, aus unedlen Metallen		
 – Feinstblechverschlüsse aus Stahl für Nahrungsmittel, Getränke und Tabakwaren 	2592 13 705	kg
– – Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) rahtwaren, Ketten und Federn	2592 13 708	kg
- Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht)		
- – Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht)		
Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung	2592 13 708	kg
 Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Drahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger 		
Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung	2592 13 708 2593 11 301	kg kg
Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm	2592 13 708 2593 11 301	kg kg
 Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Drahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung 	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303	kg kg kg
Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305	kg kg kg
- Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren,	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305	kg kg kg
- Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile - Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger - Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) - Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500	kg kg kg kg
- Anderes Verpackungszubehör (z.B. Spundbleche, Plomben) Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) - Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) - Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen (auch verwundene Drähte oder Bänder)	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500	kg kg kg kg
Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen (auch verwundene Drähte oder Bänder) Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500	kg kg kg kg
Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen (auch verwundene Drähte oder Bänder) Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Aluminium Gewebe, Gitter, Geflechte, aus Eisen-, Stahl- oder Kupferdraht;	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500	kg kg kg kg
Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile - Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger - Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) - Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen (auch verwundene Drähte oder Bänder) - Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer - Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Aluminium Gewebe, Gitter, Geflechte, aus Eisen-, Stahl- oder Kupferdraht; Streckbleche und -bänder, aus Eisen, Stahl oder Kupfer	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500	kg kg kg kg
Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile - Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger - Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) - Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen (auch verwundene Drähte oder Bänder) Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Aluminium Gewebe, Gitter, Geflechte, aus Eisen-, Stahl- oder Kupferdraht; Streckbleche und -bänder, aus Eisen, Stahl oder Kupfer	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500 2593 12 300 2593 12 500 2593 12 700	kg kg kg kg kg
Orahtwaren, Ketten und Federn Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen u.ä. Waren, aus Eisen oder Stahl (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik sowie verwundener Zaundraht und Stacheldraht) Litzen, Kabel und Seile - Litzen, Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von 3 mm oder weniger - Litzen, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Kabel und Seile, mit einer größten Querschnittsabmessung von mehr als 3 mm - Seilschlingen u.ä. Waren Stacheldraht aus Eisen oder Stahl; Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer und Aluminium (ohne isolierte Erzeugnisse für die Elektrotechnik) - Stacheldraht aus Eisen oder Stahl, für Einzäunungen (auch verwundene Drähte oder Bänder) - Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Kupfer - Litzen, Kabel, Seile u.ä. Waren, aus Aluminium Gewebe, Gitter, Geflechte, aus Eisen-, Stahl- oder Kupferdraht; Streckbleche und -bänder, aus Eisen, Stahl oder Kupfer - Gewebe aus Eisen- oder Stahldraht - Endlose Gewebe für Maschinen, aus nicht rostendem Stahl	2592 13 708 2593 11 301 2593 11 303 2593 11 305 2593 11 500 2593 12 500 2593 12 700 2593 13 130	kg kg kg kg kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
– Andere Gitter und Geflechte, verschweißt, aus Eisen- oder Stahldraht		
- Unterstützungskörbe und Deckenträger, geschweißt,		
für die Betonbewehrung	2593 13 303	t
– – Andere Gitter und Geflechte, verschweißt	2593 13 309	t
– Andere Gitter und Geflechte, aus Eisen- oder Stahldraht, nicht verschweißt		
– nicht mit Kunststoff überzogen (z.B. verzinkt)	2593 13 430	kg
– – mit Kunststoff überzogen	2593 13 450	kg
- Streckbleche und -bänder, aus Eisen oder Stahl	2593 13 500	kg
- Gewebe (einschl. endloser Gewebe), Gitter und Geflechte, aus Kupferdraht;		
Streckbleche und -bänder, aus Kupfer	2593 13 600	kg
Errichtung von Zäunen, Geländern u.ä. Einfassungen aus Draht und für verschiedene Zwecke (z.B. Höfe, Spielplätze, Wohn- und Industriegrundstücke)	(43.29.12)	
Reißnägel, Nägel, Stifte, Krampen, Klammern (ohne Heftklammern, zusammenhängend in Streifen) u.ä. Waren, aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium		
– Nägel, Krampen, gewellte oder abgeschrägte Klammern u.ä. Waren,		
aus Eisen- oder Stahl	2593 14 803	kg
- Andere Nägel, Stifte, Krampen, Klammern (ohne Heftklammern,		
zusammenhängend in Streifen), u.ä. Waren aus Eisen, Stahl, Kupfer und Aluminium (z.B. Reißnägel, Nägel aus Eisen- oder Stahldraht)	2593 14 808	kg
Drähte, Stäbe, Rohre, Platten, Elektroden u.ä. Waren, mit Dekapier- oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren		
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren	2593 15 100	kø
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren – Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen	2593 15 100 2593 15 300	kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte	2593 15 300	kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen	2593 15 300 2593 15 500	kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte	2593 15 300	kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer	2593 15 300 2593 15 500	kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen)	2593 15 300 2593 15 500	kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen	2593 15 300 2593 15 500	kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700	kg kg EUR
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150	kg EUR kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130	kg kg EUR kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 170	kg EUR kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 170 2593 16 310	kg EUR kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedem, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330	kg EUR kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330 2593 16 350	kg EUR kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Andere Schraubenfedern, kaltgeformt	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330	kg EUR kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Andere Schraubenfedern, kaltgeformt - Spiralflachfedern, Tellerfedern, aus Eisen oder Stahl	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330 2593 16 350 2593 16 370	kg EUR kg kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Spiralflachfedern, Tellerfedern, aus Eisen oder Stahl - Spiralflachfedern	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330 2593 16 350 2593 16 370 2593 16 530	kg kg EUR kg kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Schraubenfedern, Tellerfedern, aus Eisen oder Stahl - Spiralflachfedern - Tellerfedern	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330 2593 16 350 2593 16 370	kg EUR kg kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Spiralflachfedern - Tellerfedern - Tellerfedern - Andere Federn aus Eisen oder Stahl	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330 2593 16 350 2593 16 370 2593 16 530 2593 16 550	kg Kg EUR kg kg kg kg kg
oder Flusssmittel umhüllt oder gefüllt; zum Schweißen oder Löten; Drähte und Stäbe, aus agglomeriertem Pulver von unedlen Metallen, zum Metallisieren im Aufspritzverfahren - Umhüllte Elektroden aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Lichtbogenschweißen - Mit Dekapier- oder Flussmitteln umhüllte Stäbe und gefüllte Drähte aus unedlen Metallen, für das Löten oder das Autogenschweißen - Andere Drähte u.ä. Waren (einschl. Teilen) Federn und Federblätter, aus Eisen oder Stahl; Federn aus Kupfer und aus Kupferlegierungen - Blattfedern und Federblätter dafür, aus Eisen oder Stahl - Parabelfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Andere Blattfedern und Federblätter dafür, warmgeformt - Kaltgeformte Blattfedern und Federblätter dafür - Schraubenfedern, aus Eisen oder Stahl - warmgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubendruckfedern, kaltgeformt - Schraubenzugfedern, kaltgeformt - Schraubenfedern, Tellerfedern, aus Eisen oder Stahl - Spiralflachfedern - Tellerfedern	2593 15 300 2593 15 500 2593 15 700 2593 16 130 2593 16 150 2593 16 310 2593 16 330 2593 16 350 2593 16 370 2593 16 530	kg kg EUR kg kg kg kg kg

	Meldenummer	Maßeinh
Ketten (ohne Gelenkketten) und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl sowie aus Kupfer		
– Stegketten aus Eisen oder Stahl	2593 17 100	kg
– Andere Ketten, mit geschweißten Gliedern, aus Eisen oder Stahl		_
– – mit einer Querschnittsabmessung von 16 mm oder weniger	2593 17 241	kg
mit einer Querschnittsabmessung von mehr als 16 mm	2593 17 246	kg
- Gleitschutzketten aus Eisen oder Stahl	2593 17 300	kg
– Andere Ketten aus Eisen oder Stahl	2593 17 500	kg
– Ketten und Teile dafür aus Kupfer	2593 17 700	EUR
– Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl	2593 17 800	EUR
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl	(2815 21)	
Näh-, Strick-, Schnür-, Häkelnadeln, Stichel u.ä. Waren; Sicherheits-, Stecknadeln u.ä. Nadeln, a.n.g., aus Eisen oder Stahl, zum Handgebrauch	2593 18 000	kg
Schrauben und Nieten Schrauben, Bolzen, Muttern, Nieten, Splinte, Keile,		
Schrauben, Gewindebolzen, Muttern, Schwellenschrauben, a.n.g. - Schrauben und Bolzen zum Befestigen von Oberbaumaterial		
von Bahnen sowie solche ohne Kopf	2504 11 150	l. ~
 – Schrauben und Bolzen zum Befestigen von Oberbaumaterial für Bahnen – Schrauben und Bolzen ohne Kopf 	2594 11 150 2594 11 160	kg
 Schrauben und Bolzen mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben, mit Schlitz, Kreuzschlitz oder Innensechskant 	2594 11 160	kg
	2594 11 220	kg
mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl	2594 11 220 2594 11 240	kg kg
– mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl– mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl		kg
 – mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl – mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl – mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl 	2594 11 240 2594 11 260	kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern 	2594 11 240	kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl 	2594 11 240 2594 11 260	kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280	kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340	kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360	kg kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340	kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl - Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360	kg kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl - Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360 2594 11 380	kg kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl - Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben - Schwellenschrauben u.a. Holzschrauben 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360 2594 11 380	kg kg kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl - Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben - Schwellenschrauben u.a. Holzschrauben - Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360 2594 11 380	kg kg kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl - Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben - Schwellenschrauben u.a. Holzschrauben - Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben - Gewindeformende Schrauben - aus nicht rostendem Stahl 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360 2594 11 380 2594 11 530 2594 11 570	kg kg kg kg kg kg
 - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl - mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl - mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben - mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa - mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr - Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl - Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben - Schwellenschrauben u.a. Holzschrauben - Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben - Gewindeformende Schrauben 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360 2594 11 380 2594 11 570 2594 11 570	kg kg kg kg kg kg
 mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus nicht rostendem Stahl mit Schlitz oder Kreuzschlitz, aus Eisen o.a. Stahl mit Innensechskant, aus nicht rostendem Stahl mit Innensechskant, aus Eisen o.a. Stahl Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, auch mit Muttern oder Unterlegscheiben mit Außensechskant, aus nicht rostendem Stahl mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von weniger als 800 MPa mit Außensechskant, aus Eisen o.a. Stahl, mit einer Zugfestigkeit von 800 MPa oder mehr Andere Schrauben und Bolzen, mit Kopf, aus Eisen oder Stahl Schwellenschrauben, andere Holzschrauben, Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben Schwellenschrauben u.a. Holzschrauben Schraubhaken, Ring- und Ösenschrauben Gewindeformende Schrauben aus nicht rostendem Stahl Andere gewindeformende Schrauben 	2594 11 240 2594 11 260 2594 11 280 2594 11 320 2594 11 340 2594 11 360 2594 11 380 2594 11 570 2594 11 570	kg kg kg kg kg kg

-- Andere Muttern (ohne solche aus nicht rostendem Stahl)

– Andere Waren, aus Eisen oder Stahl, mit Gewinde

kg

kg

2594 11 860

2594 11 900

Andere Unterlegscheiben 2594 12 300 k. Niete 2594 12 500 k. Splinte, Kelle u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 500 k. Splinte, Kelle u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 k. Unterlegscheiben, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, mit und ohne Gewinde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen (ohne Stiffe, Nägel u.ä. Waren) — Unterlegscheiben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 k. Andere Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 700 k. Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S. Badewannen aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium 2599 11 370 k. Auspiesen oder Stahl 2599 11 370 k. Auspiesen oder Stahl 2599 11 370 k. Auspiesen oder Stahl 2599 11 370 k. Auspiese, Waschbecken, Bidets, Klösettschüsseln, -sitze udeckel, Spulkasten u.d. Wene zu sanlitüren oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen Auspiese, Wasch, Klösetbecken, Bodewannen u.d. Instalkdonsgegenstände, aus Kermink, zu sanlitüren oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen Auspiese, Wasch, Klösetbecken, Bodewannen u.d. Instalkdonsgegenstände, aus Kermink, zu sanlitüren oder huminium 2599 12 270 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusselsen 2599 12 270 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusselsen) oder Stahl 2599 12 459 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 459 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsar	heiben u.a. Sicherungsringe und -scheiben gscheiben 2594 12 100 kg gscheiben 2594 12 300 kg 2594 12 500 kg a.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 kg n, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) ben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 kg ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 kg der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg waren, a.n.g.
Federinge, -scheiben u.a. Sicherungsringe und -scheiben 2594 12 100 k Andere Unterlegscheiben 2594 12 300 k Niete 2594 12 500 k Niete 2594 12 500 k Niete 2594 12 500 k Spilnte, Keile u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 k Wilter 2594 12 700 k Spilnte, Keile u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 k Wilter 2594 12 700 k Andere Schrauben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 700 k Andere Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (2.8. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 700 k Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k Andere Metallwaren, a.n.g. **Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen **Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium 2599 11 70 S Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl 2599 11 70 S Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k Aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k Aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k Aus Kupfer 2599 11 310 k Aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k Aus Kupfer 2599 11 310 k Aus Eisen 2599 11 310 k Aus Huminium 2599 11 310	heiben u.a. Sicherungsringe und -scheiben gscheiben 2594 12 100 kg gscheiben 2594 12 300 kg 2594 12 500 kg a.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 kg n, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) ben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 kg ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 kg der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg waren, a.n.g.
- Andere Unterlegscheiben - Niete - Niete - Spilnte, Keile u.ä. Waren, ohne Gewinde Unterlegscheiben, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, mit und ohne Gewinde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen (ohne Stifte, Nägel u.ä. Waren) - Unterlegscheiben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) - Andere Schrauben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) - Andere Karen der Schraubenindustrie, mit Gewinde - Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde - Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde - Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl - Badewannen aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl - aus Eisen oder Stahl - aus Eisen oder Stahl - aus Rupfer - aus Aluminium - aus klumen und Waschbecken, Bidets, Klasettschässeln, -sitze u. deckel, Spilkasten u.ä. Waren zu sanitören oder hygienischen zwecken, aus Kunststoffen Ausglisse, Wasch-, Klosethecken, Badewannen u.ä. Installatonsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären oder hygienischen zwecken, aus Kunststoffen Ausglisse, Wasch-, Klosethecken, Badewannen u.ä. Installatonsgegenstände, aus Keramik zu sanitären zwecken (z342 10) kandere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusselsen) oder Stahl (aus Gusselsen) - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefikästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschire, Chenellendinen - Briefikästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat- und Backgeschire, Schellkochen, Begossen - Andere Haushalts- und	gscheiben 2594 12 300 kg 2594 12 500 kg n.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 kg n, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) ven (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 kg ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 kg der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg waren, a.n.g. nisse, für Badezimmer und Küchen
- Niete - Splinte, Kelle u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 k. Splinte, Kelle u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 k. Waterlegscheiben, Holzschrauben u.ä. Waren der Schraubenindustrie, mit und ohne Gewinde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen (ohne Stifte, Nägel u.ä. Waren) - Unterlegscheiben (einschl. Federringen und -scheiben) u.ä. Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 k. Andere Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 400 k Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär, Hygiene- oder Toliettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stathl, Kupfer oder Aluminium 2599 11 270 S Andere Sanitär, Hygiene- oder Toliettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S Andere Sanitär, Hygiene- oder Toliettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k aus Kupfer oder Stahl (bne Wäschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium 2599 11 310 k aus Kupfer 2599 11 310 k aus Kupfer 2599 11 310 k aus Kupfer 2599 11 370 k aus Aluminium 2599 11 370 k Andere Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium 2599 11 370 k Andere Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl (bne Stahl, Kupfer oder Aluminium 2599 12 270 k Andere Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 370 k Andere Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Gelie dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 459 k Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Gelie dafür, au	2594 12 500 kg I.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 kg I.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 kg I.ä. Waren, ohne Gewinde I.ä. Waren der Schraubenindustrie, winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) Iven (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 kg ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 kg der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg Waren, a.n.g. Inisse, für Badezimmer und Küchen
Splinte, Keile u.ä. Waren, ohne Gewinde 2594 12 700 k Unterlegscheiben, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, mit und ohne Gewinde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen (ohne Stiffe, Nišgel u.ä. Waren) - Unterlegscheiben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 k. Andere Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 400 k. Andere Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S. Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S. Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium 2599 11 370 k. Ausen zu sanitären oder hygienischen Zwecken, auste u.deckel, 2599 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitscheißes, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2599 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitscheißes, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2599 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 11 370 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 12 170 k. Ausgüsse, Wasch-, Kloseitschecken, Bidets, Kloseitschüsseln, -sätze u.deckel, 2699 12 170 k. Ausgüsseln, 2600 11 2000 11 2000 11 20	n, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) ven (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde der Schraubenindustrie, mit Gewinde varen, a.n.g. varen, a.n.g.
Unterlegscheiben, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, mit und ohne Gewinde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen (ohne Stifte, Mägel u.ä. Waren) - Unterlegscheiben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) - Andere Schrauben, Bolzen und Muttern, mit Gewinde - Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde - Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde - Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stathl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl - Badewannen aus Eisen oder Stahl - Badewannen aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder ofleitenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl - aus Kupfer - aus Aluminium Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spulkasten u.ä. Woren zu sanikaren oder hygienischen Zwecken, aus Kunsstsoffen Ausguisse, Wasch, Klosettbecken, Bedewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sonitizern Zwecken - Aus Ausguisse, Wasch, Klosettbecken, Bedewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sonitizern Zwecken - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emaillier - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emaillier - Briefkästen und Kastenanlagen - Briefkästen und Kastenanlagen - Borch, Brat- und Backgeschirre, Schellikochgeschirre) - Briefkästen und Kastenanlagen - Borch, Brat- und Backgeschirre, Schellikochgeschiren - Andere Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (2599 12 550 k. Andere Haushalts- und Kuuch mit Far	n, Holzschrauben u.a. Waren der Schraubenindustrie, winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) Den (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) Den; Bolzen und Muttern, mit Gewinde der Schraubenindustrie, mit Gewinde Varen, a.n.g. Nisse, für Badezimmer und Küchen
mit und öhne Gewinde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen (öhne Stifte, Nägel u.ä. Waren) Unterlegscheiben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren der Schraubenindustrie, öhne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 k. Andere Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 400 k. Andere Maren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Statah, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S. Badewannen aus Eisen oder Stahl (ohe Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl (ohe Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl (ohe Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Aluminium 2599 11 370 k. Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze u. dackel, Spulkasten u.d. Waren zu sanitären öder Nytjenischen Zwecken, aus Kranik, zu sanitären öder Nytjenischen Zwecken, aus Kunnststoffen (2223 12) Ausgüsse, Wasch-, Klosettschüßsehn – Wecken, aus Kunststoffen (2342 10) Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert 2599 12 370 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) 2599 12 453 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschire) 2599 12 453 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschire) 2599 12 550 k. Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl	winde, aus Kupfer und aus Kupferlegierungen gel u.ä. Waren) ben (einschl. Federringen und -scheiben) u.a. Waren industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 kg ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 kg der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg waren, a.n.g. nisse, für Badezimmer und Küchen
der Schraubenindustrie, ohne Gewinde (2.B. Niete, Splinte, Keile) 2594 13 100 k. Andere Schrauben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 k. Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k. Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S. Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S. Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S. Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ben Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium 2599 11 310 k aus Kupfer 2599 11 310 k aus Kupfer 2599 11 370 k. Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Splikästen u.d. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen 2599 11 370 k. Badewannen, Duschen, Waschbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken (2342 10) Hausphäts- oder Hauswintschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 k. Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 250 k. Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emaillier 2599 12 370 k. Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 453 k Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 453 k Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 550 k Andere Haushalts- und Hauswintschaftsartikel und Teile Gern Teile, Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zu mytscheuen, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium — aus Kupfer und Aluminium und Aluminium legierungen, gegosen 2599 12 550 k Andere Haushalts- und Aluminium und	industrie, ohne Gewinde (z.B. Niete, Splinte, Keile) ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde der Schraubenindustrie, mit Gewinde varen, a.n.g. nisse, für Badezimmer und Küchen
- Andere Schrauben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 k Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k Andere Waren der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 k Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S Badewannen aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl aus Kupfer 2599 11 310 k 2599 11 350 k 2599 11 350 k 2599 11 370 k 2599 11 250 k 2	ben; Bolzen und Muttern, mit Gewinde 2594 13 400 kg der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg waren, a.n.g. nisse, für Badezimmer und Küchen
Andere Metallwaren, a.n.g. Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S - Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S - Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k; 2599 11 310 k; 2599 11 310 k; 2599 11 370 k; 2699 1	der Schraubenindustrie, mit Gewinde 2594 13 700 kg waren, a.n.g. nisse, für Badezimmer und Küchen
Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S Badewannen aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl - aus Eisen oder Stahl - aus Kupfer - aus Aluminium - Ausgüsse, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.d. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen - Ausgüsse, Wasch-, Klosettscheeken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken - Andere Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Eisen oder Stahl - Stepp 12 370 - Ke - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Stepp 12 453 - Auswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Audere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Audere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Alushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Kupfer und Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (2.B. Koch-, Bra	waren, a.n.g. nisse, für Badezimmer und Küchen
Metallerzeugnisse, für Badezimmer und Küchen Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 5 - Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 5 - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k; aus Eisen oder Stahl 2599 11 350 k; aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 k; aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 k; aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 k; aus Aluminium 2599 11 370 k; aus Kupfer older Aluminium 2599 12 370 k; aus Kupfer older Aluminium 2599 12 370 k;	nisse, für Badezimmer und Küchen
Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und Teile dafür aus Eisen, Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl - Badewannen aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl - aus Kupfer - aus Eisen oder Stahl - aus Kupfer - aus Ruminium - aus Eisen oder Stahl - aus Kupfer - aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl - aus Aluminium - aus Aluminium - aus Supfer - aus Aluminium - aus Supfer - aus Aluminium - aus Ausgisse, Wasch- Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.d. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen - Ausgisse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.d. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären zwecken - aus Keramik, zu sanitären zwecken - (2342 10) Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Briefkästen und Kupferlegierungen - aus Kupfer und Kupferlegierungen, gegossen - aus Aluminium und Aluminium deluminium und Aluminium eigerungen, a.n.g. (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	
Stahl, Kupfer oder Aluminium - Abwasch- und Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 S - Badewannen aus Eisen oder Stahl 2599 11 270 S - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k; - aus Aluminium 2599 11 370 k; - aus Aluminium 2599 12 370 k; - Andere Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 250 k; - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emaillier 2599 12 370 k; - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emaillier 2599 12 453 k; - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen 2599 12 453 k; - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und Gren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl., aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 550 k; - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 k; - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 k;	
- Badewannen aus Eisen oder Stahl - Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium aus Eisen oder Stahl aus Kupfer - aus Kupfer - aus Muminium Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen Ausgilsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus keramik, zu sanitären Zwecken Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emällliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emällliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (2.B. Koch-, Brat- und Backgeschire) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	
- Andere Sanitär-, Hygiene- oder Toilettenartikel und deren Teile, aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl - aus Kupfer - aus Kupfer - aus Aluminium 82599 11 370 kg. 8adewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken Wasalisse u.ä. was anitären Zwecken Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Busch, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	Waschbecken, aus nicht rostendem Stahl 2599 11 100 St
aus Eisen oder Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen), Kupfer sowie aus Aluminium - aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 k; - aus Kupfer 2599 11 350 k; - aus Kupfer 2599 11 370 k; Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen Andere Haushalts- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Hauswirtschaftsartikel und Deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) Akspenzieren Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	us Eisen oder Stahl 2599 11 270 St
aus Kupfer 2599 11 350 kg aus Aluminium 2599 11 370 kg Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen (2223 12) Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken (2342 10) Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 kg - Andere Haushalts- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) 2599 12 250 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert 2599 12 370 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 453 kg Briefkästen und Kastenanlagen 2599 12 453 kg Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert 2599 12 459 kg - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 550 kg - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen 2599 12 550 kg - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 kg - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	Stahl (ohne Waschbecken und Badewannen),
aus Aluminium 2599 11 370 kg Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen (2223 12) Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken (2342 10) Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 kg - Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) 2599 12 250 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert 2599 12 370 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl 2599 12 453 kg - Briefkästen und Kastenanlagen 2599 12 453 kg - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert 2599 12 459 kg - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 530 kg - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen 2599 12 550 kg - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 kg - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	er Stahl 2599 11 310 kg
Badewannen, Duschen, Waschbecken, Bidets, Klosettschüsseln, -sitze udeckel, Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen (2223 12) Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken (2342 10) Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 k Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) 2599 12 250 k Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert 2599 12 370 k Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen 2599 12 453 k Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert 2599 12 459 k Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 530 k aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen 2599 12 550 k Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 k Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 k.	2599 11 350 kg
Spülkästen u.ä. Waren zu sanitären oder hygienischen Zwecken, aus Kunststoffen Ausgüsse, Wasch-, Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände, aus Keramik, zu sanitären Zwecken Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 kg - Andere Haushalts- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) 2599 12 250 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert 2599 12 370 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuem, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen 2599 12 550 kg - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	ım 2599 11 370 kg
Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	
Haushalts- oder Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	Klosettbecken, Badewannen u.ä. Installationsgegenstände,
oder Stahl, Kupfer oder Aluminium - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen - Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	
 Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl Briefkästen und Kastenanlagen Briefkästen und Kastenanlagen Stoch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen Bushalts-, Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen Bushalts-, Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen Stopp 12 530 Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 	the state of the s
 Andere Haushaltsartikel aus nicht rostendem Stahl (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre, Schnellkochgeschirre) Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl Briefkästen und Kastenanlagen Briefkästen und Kastenanlagen Stoch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen Bushalts-, Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen Bushalts-, Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen Stopp 12 530 Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 	alts- und Hauswirtschaftsartikel aus Gusseisen 2599 12 170 kg
 Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel aus Eisen (ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl Briefkästen und Kastenanlagen Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium aus Kupfer und Kupferlegierungen aus Kupfer und Kupferlegierungen, gegossen Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 	altsartikel aus nicht rostendem Stahl
(ohne Gusseisen) oder Stahl, emailliert 2599 12 370 kg - Andere Haushalts- und Hauswirtschaftsartikel und Teile dafür, aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen 2599 12 453 kg - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert 2599 12 459 kg - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 530 kg - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen 2599 12 550 kg - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 kg - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	
aus Eisen oder Stahl - Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	, , , ,
- Briefkästen und Kastenanlagen - Koch-, Brat-, Backgeschirr u.a. Haushalts-, Hauswirtschafts- artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken	·
artikel und deren Teile, auch mit Farbe versehen oder lackiert 2599 12 459 kg - Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium - aus Kupfer und Kupferlegierungen 2599 12 530 kg - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen 2599 12 550 kg - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 kg - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	
 Haushalts-, Hauswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen u.ä. Waren zum Scheuern, Polieren u.dgl.; aus Kupfer und Aluminium aus Kupfer und Kupferlegierungen aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 	
 - aus Kupfer und Kupferlegierungen - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 570 kg 2599 12 700 2599	uswirtschaftsartikel und deren Teile; Schwämme, Putzlappen
 - aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, gegossen - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 	
 - Andere Artikel aus Aluminium und Aluminiumlegierungen, a.n.g. (z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 	
(z.B. Koch-, Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 kg - Mechanische Handgeräte mit einem Gewicht von 10 kg oder weniger, zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	
zum Vorbereiten, Zubereiten oder Anrichten von Speisen oder Getränken 2599 12 700 kg	Brat- und Backgeschirre) 2599 12 570 kg
– Eisen-, Stahlwolle, Schwämme, Putzlappen, Handschuhe u.ä. Waren,	·

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere Metallerzeugnisse (ohne Schwerter, Buschmesser, Bajonette u.ä. Waffen), a.n.g.		
Panzerschränke, Türen und Fächer für Stahlkammern, Sicherheitskassetten u.ä. Waren, aus unedlen Metallen		
– Panzerschränke, Türen und Fächer für Stahlkammern	2599 21 200	kg
– Sicherheitskassetten u.ä. Waren	2599 21 700	EUR
Büromöbel aus Metall	(3101 11)	
Sortier-, Ablege-, Karteikästen, Manuscriptständer, Federschalen, Stempelhalter u.ä. Ausstattungsgegenstände aus unedlen Metallen, für Büros	2599 22 000	EUR
Mechaniken für Schnellhefter oder Aktenordner, Heftklammern u.ä. Büromaterial, aus unedlen Metallen		
– Mechaniken für Schnellhefter oder Aktenordner	2599 23 300	EUR
– Heftklammern, zusammenhängend in Streifen	2599 23 500	EUR
– Anderes Büromaterial (einschl. Teile)	2599 23 700	EUR
Statuetten u.a. Ziergegenstände, Rahmen für Fotografien, Bilder u.dgl., Spiegel, aus unedlen Metallen	2599 24 000	EUR
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Holz	(1629 13 000)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Kunststoffen	(2229 26 200)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Keramik	(2341 13)	
Künstliche Blumen, künstliches Blattwerk und künstliche Früchte sowie Teile dafür, Waren daraus	(3299 55)	
Dekorative Eisen- und Stahlarbeiten sowie ornamentale Arbeiten mit Metallen (z.B. Einbauarbeiten an standardmäßigen oder nach Kundenwunsch hergestellten Blechen)	(43.39.11)	
Verschlüsse, Verschlussbügel, Schnallen, Spangen, Klammern, Haken, Ösen u.ä. Waren, aus unedlem Metallen, für Kleidung, Schuhe, Planen, Täschnerwaren oder zum Fertigen oder Ausrüsten anderer Waren; Hohl- und Zweispitzniete, Perlen und zugeschnittene Flitter aus unedlen Metallen		
 Klammern, Haken und Ösen für Kleidung, Schuhe, Planen, Täschnerwaren oder zum Fertigen oder Ausrüsten anderer Waren, aus unedlen Metallen 	2599 25 300	EUR
– Hohl- oder Zweispitzniete		
Blindniete	2599 25 503	EUR
Andere Niete	2599 25 509	EUR
 Schnallen, Verschlüsse und Verschlussbügel u.a. Befestigungsartikel; Perlen und zugeschnittene Flitter 		
– – Verschlüsse (ohne solche für Handtaschen)	2599 25 703	EUR
 – Andere Befestigungsartikel (z.B. Schnallen, Schließen); Perlen und zugeschnittene Flitter (z.B. Verschlüsse und Verschlussbügel für Handtaschen) 	2599 25 708	EUR
Schiffsschrauben und Schraubenflügel dafür	2599 26 000	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Andere Waren aus unedlen Metallen, a.n.g.		
– – Ortsfestes Gleismaterial und Geräte für Schienenwege und Teile dafür		
(z.B. zusammengesetzte Gleise, Drehscheiben, Prellböcke, Lademaße)	2599 29 100	kg
- Schiffsanker, Draggen, Teile dafür, aus Eisen oder Stahl	2599 29 110	kg
Waren aus nicht verformbaren Gusseisen, a.n.g.		
(z.B. Kanalguss, Straßenkappen)	2599 29 130	kg
– – Mahlkugeln u.ä. Mahlkörper u.a. Waren aus Eisen oder Stahl, gegossen,		
a.n.g.	2599 29 190	kg
 Waren aus Eisen oder Stahl, geschmiedet, jedoch nicht weiterbearbeitet; Waren aus Eisen- oder Stahldraht; Tabakdosen, Zigarettenetuis u.ä. 		
Mahlkugeln u.ä. Mahlkörper u.a. Waren, geschmiedet,	2500 20 220	le a
jedoch nicht weiterbearbeitet	2599 29 220	kg
Waren aus Eisen- oder Stahldraht (z.B. Vogelkäfige u.ä. Kleinkäfige, Körbe)	2599 29 250	kg
 Haarnadeln, Frisiernadeln, Haarklammern, Lockenwickler u.ä. Waren und Teile dafür, aus Metall 	2599 29 280	kg
Frisierkämme, Einsteckkämme, Haarspangen u.dgl. aus anderem Material	2377 27 200	Nξ
als Hartkautschuk oder Kunststoff	2599 29 290	kg
– Leitern und Trittschemel; Paletten u.ä. stapelfähige Transportmittel; Rollen und Trommeln; Dachentlüfter, Dachrinnen, Haken u.a. Bauartikel,		-
aus Eisen oder Stahl		0.
Leitern und Trittschemel	2599 29 310	St
– – Paletten u.ä. stapelfähige Transportmittel	2599 29 330	kg
– – Rollen und Trommeln für Kabel, Schläuche u.dgl.	2599 29 350	kg
 – Rohrschellen u.a. Rohrbefestigungselemente, aus Stahl; Bedachungsartikel u.a. Bauartikel, aus Stahlblech 		
– – – Rohrschellen u.a. Rohrbefestigungselemente, aus Stahl	2599 29 373	kg + St
 – – Bedachungsartikel u.a. Bauartikel, aus Stahlblech (z.B. nicht mechanische Dachentlüfter, Dachrinnen, Haken) 	2599 29 379	kg + St
 Andere Waren aus Eisen oder Stahl (ohne gegossene) 		
 – freiformgeschmiedet oder gesenkgeschmiedet 	2599 29 451	kg
 – Andere Waren aus Eisen oder Stahl, weder freiform- noch gesenkgeschmiedet 		
Schlauchbinder-, -verbindungselemente, -schellen		
und -befestigungselemente	2599 29 453	kg + St
– – – Verkehrsschilder	2599 29 454	kg
– – Schilder aus Stahlblech (ohne Verkehrsschilder)	2599 29 455	kg
– – – Kesselböden	2599 29 456	kg
 – – Andere Waren aus Eisen oder Stahl, a.n.g. (z.B. Riemen- und Transportverbindungen, Schmutzkörbe u.ä. Abwassersiebe, 		
aus Stahlblech, für Kanalisationsabflüsse, Tabak-, Zigaretten-, Puderdosen, Lippenstifthülsen)	2599 29 459	kg
- Andere Waren aus Aluminium und Kupfer, a.n.g.		'\5
Gewebe, Gitter, Geflechte aus Aluminiumdraht	2599 29 551	kg
- Andere Waren aus Aluminium, gegossen	2599 29 552	kg
- Andere Waren aus Aluminium, nicht gegossen	-277 -7 222	9
Leitern und Trittschemel	2599 29 555	kg
 – Andere Waren aus Aluminium, a.n.g., einschl. Kaltfließpressteile und Platinen für Kraftfahrzeug-Kennzeichen 	2599 29 559	kg
 – Waren aus Kupfer, gegossen oder geschmiedet, jedoch nicht weiterbearbeitet (ohne Ketten) u.a. Waren aus Kupfer (z.B. Tabakdosen, Zigarettenetuis, Puderdosen, Steck-, 		3
Sicherheitsnadeln usw.; ohne Ketten), a.n.g.	2599 29 580	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
– Andere Waren aus Nickel, Blei, Zink und Zinn		
 – Andere Waren aus Zinn, a.n.g. (z.B. Bleche, Bänder, Pulver und Flitter, Rohrform-, Verschluss-und Verbindungsstücke) 	2599 29 600	kg
Prägefolien zum Bedrucken von Bucheinbänden, Hutschweißbändern u.dgl.	(2030 22 300)	
– – Andere Waren aus Zink, Blei und Nickel, a.n.g.		
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zink	2599 29 721*	t
– – – Andere Waren aus Zink (ohne Stangen, Bleche, Bänder, Rohre, Rohrverbindungsstücke usw.), a.n.g.	2599 29 729	kg
Stangen (Stäbe), Profile und Draht, aus Blei	2599 29 741*	t
Andere Waren aus Blei (ohne Stangen, Profile und Draht		
(z.B. Rohre, Rohrform-, Rohrverschlussstücke)	2599 29 749	kg
– – – Andere Waren aus Nickel, a.n.g.	2599 29 790	kg
– Andere Waren aus unedlen Metallen		
– – Glocken, Klingeln, Gongs u.ä. Waren	2599 29 820	kg
 – Schläuche aus Eisen oder Stahl, auch mit Verschluss- oder Verbindungsstücken 	2599 29 830	kg
 – Schläuche aus anderen unedlen Metallen, auch mit Verschluss- oder Verbindungsstücken 	2599 29 850	kg
 – Aushänge-, Hinweis-, Namens- u.ä. Schilder, Zahlen, Buchstaben u.a. Zeichen (ohne beleuchtete Schilder) 		
– – – Kraftfahrzeug-Kennzeichen	2599 29 871	kg + St
– – – Typenschilder, Skalen	2599 29 873	kg + St
– – – Frontplatten und Blenden	2599 29 875	kg + St
– – – Andere Schilder, Zahlen, Buchstaben u.a. Zeichen	2599 29 879	kg + St
– Dauermagnete aus Metall	2599 29 950	kg
Paletten u.a. Transport- und Verpackungsmittel, aus Holz	(1624 1)	
Paletten u.a. Transport- und Verpackungsmittel, aus Kunststoffen	(2222 19 5)	
Schilder, Verkehrszeichen, Buchstaben u.a., aus Kunststoffen	(2229 29 953)	
Werbeleuchten, Leuchtschilder, beleuchtete Namensschilder u.dgl.	(2740 24 000)	
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung (ohne Schmiede-, Press-, Zieh- und Stanzteile, Ober- flächenveredlung, Wärmebehandlung und Mechanik, a.n.g.)	2599 99 000	EUR
Schmiede-, Blechformteile, gewalzte Ringe und pulvermetallurgische Erzeugnisse		
	(2550)	
Oberflächenveredlung, Wärmebehandlung von Metallen	(2561)	

Abteilung 26

Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse

Abteilung 26: Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse		261
Elektronische Bauelemente und Leiterplatten	261	261
Elektronische Bauelemente	2611	261
Bestückte Leiterplatten	2612	262
Datenverarbeitungsgeräte und periphere Geräte	262	263
Geräte und Einrichtungen der Telekommunikationstechnik	263	264
Geräte der Unterhaltungselektronik	264	265
Mess-, Kontroll-, Navigations- u.ä. Instrumente und Vorrichtungen, Uhren	265	267
Mess-, Kontroll-, Navigations- u.ä. Instrumente und Vorrichtungen	2651	267
Uhren	2652	273
Bestrahlungs- und Elektrotherapiegeräte und elektromedizinische Geräte	266	273
Optische und fotografische Instrumente und Geräte	267	274
Magnetische und optische Datenträger	268	276
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung (ohne Planung und Installation von Dauerbetrieb-Steuerungseinrichtungen)	2699	276

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse

Elektronische Bauelemente und Leiterplatten

Elektronische Bauelemente

Glühkathoden-, Kaltkathoden-
und Fotokathoden-Flektronenröhren

Kathodenstrahl-Bildröhren; Fernsehkameraröhren; andere Kathodenstrahlröhren	2611 11 000	St
Höchstfrequenzröhren (z.B. Magnetrone, Klystrone, Wanderfeldröhren, Karcinotrone) u.a. Elektronenröhren	2611 12 000	St
Dioden, Transistoren u.a. Halbleiterbauelemente; Leucht- dioden; gefasste oder montierte piezoelektrische Kristalle		
Dioden; Transistoren; Thyristoren, Diacs und Triacs		
- Dioden (ohne Foto- und Leuchtdioden) (z.B. Leistungsgleichrichterdioden)	2611 21 200	St
– Transistoren, andere Fototransistoren	2611 21 500	St
– Thyristoren, Diacs und Triacs (ohne lichtempfindliche Halbleiterbauelemente	e) 2611 21 800	St
Halbleiterbauelemente; Leuchtdioden; gefasste oder montierte piezoelektrisc Kristalle, Teile dafür	he	
– Leuchtdioden, einschl. Laserdioden	2611 22 200	St
 Andere lichtempfindliche Halbleiterbauelemente (z.B. Solarzellen, Fotodioden, Fototransistoren, Fotothyristoren, Fotokoppler) 		
– – Solarzellen (ohne Solarmodule)	2611 22 402	St
– – Solarmodule	2611 22 403	St
 – Sensorelemente aus lichtempfindlichen Halbleiterbauelementen 	2611 22 407	St
– – Andere lichtempfindliche Halbleiterbauelemente	2611 22 408	St
– Andere Halbleiterbauelemente	2611 22 600	St
– Gefasste oder montierte piezoelektrische Kristalle	2611 22 800	St
Elektronische integrierte Schaltungen		
 Prozessoren und Steuer- und Kontrollschaltungen, auch in Verbindung mit Speichern, Wandlern, Logikschaltungen, Verstärkern, Uhren und Taktgeberschaltungen o.a. Schaltungen 		
– – Integrierte Multichipschaltungen	2611 30 030	St
– – Andere	2611 30 060	St
– Speicher		
– – Integrierte Multichipschaltungen	2611 30 230	St
 – Dynamische Schreib-Lesespeicher mit wahlfreiem Zugriff (dynamische RAMs, DRAMs) 	2611 30 270	St
- – Statische Schreib-Lesespeicher (statische RAMs, SRAMs), einschl.	2011 30 270	31
Cache-Schreib-Lesespeicher mit wahlfreiem Zugriff (Cache-RAMs)	2611 30 340	St
 – UV-löschbare, programmierbare Lesespeicher (EPROMs) 	2611 30 540	St
 – Elektrisch löschbare, programmierbare Lesespeicher, andere Schreib-Lesespeicher, in MOS-Technik 		
 – – Elektrisch löschbare, programmierbare Lesespeicher (E²PROMs; Flash E²PROMs) 	2611 30 650	St
Andere Speicher	2611 30 670	St
– Verstärker	2611 30 800	St

Abteilung 26: Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
– Andere elektronische integrierte Schaltungen		
– – Integrierte Multichipschaltungen	2611 30 910	St
 – Andere elektronische integrierte Schaltungen (z.B. Mikrocontroller, einschl. Mikrocomputer; einschl. Sensoren) – – Sensoren in Form von elektronischen integrierten Schaltungen, a.n.g. 	2611 30 941	St
– – – Andere elektronische integrierte Schaltungen	2011 30 941	31
(z.B. Mikrocontroller, einschl. Mikrocomputer)	2611 30 949	St
Teile für elektronische Bauelemente, a.n.g.		
– Tonabnehmer für Rillentonträger	2611 40 100	St
– für Kathodenstrahlröhren u.a. Elektronenröhren	2611 40 400	EUR
– für Halbleiterbauelemente, Leuchtdioden, gefasste oder montierte		
piezoelektrische Kristalle	2611 40 700	EUR
 für elektronische integrierte Schaltungen und zusammengesetzte Mikroschaltungen (Mikrobausteine) 	2611 40 900	EUR
Unbestückte Leiterplatten		
– Gedruckte Mehrlagenschaltungen, nur mit Leiterbahnen oder Kontakten	2611 50 200*	1000 St
– Andere gedruckte Schaltungen, nur mit Leiterbahnen oder Kontakten		
– – starr	2611 50 505*	1000 St
– – flexibel	2611 50 507*	1000 St
Mit der Herstellung elektronischer integrierter Schaltungen verbundene Dienstleistungen	2611 91 000	EUR
Bestückte Leiterplatten		
Gedruckte Schaltungen mit anderen passiven Elementen	2612 10 800*	1000 St
Ton-, Video-, Netzwerk- u.ä. Karten für Geräte		
der automatischen Datenverarbeitung	2612 20 000	EUR
Intelligente Karten (smart cards)	2612 30 000	St
Kundenkarten, Mitgliedsausweise ohne Speicherchip oder Magnetstreifen	(1812 19 909)	
Mit der Herstellung und Mikro-Bestückung gedruckter		
Schaltungen verbundene Dienstleistungen	2612 91 000	EUR

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Datenverarbeitungsgeräte und periphere Geräte		
	batenverarbeitangsgerate and periphere derate		
	Datenverarbeitungsgeräte sowie Teile davon und Zubehör dafür		
	Mobile Computer mit 10 kg oder weniger Gewicht wie Laptops, Notebooks, Tablets, Personal Digital Assistants (PDA) u.ä. Computer	2620 11 000	St
•	Zahlungsterminals, Bankautomaten u.ä. Geräte, die an ein Datenverarbeitungsgerät oder ein Datennetz angeschlossen werden können	2620 12 000	St
•	Andere digitale automatische Datenverarbeitungsmaschinen, die in einem gemeinsamen Gehäuse mindestens eine Zentraleinheit sowie, auch kombiniert, eine Eingabe- und eine Ausgabeeinheit enthalten (Desk Top PCs)	2620 13 000	St
	Andere digitale Datenverarbeitungsmaschinen in Form von Systemen	2620 14 000	St
	Andere digitale Verarbeitungseinheiten, auch wenn sie eine oder zwei der folgenden Einheitenarten in einem gemeinsamen Gehäuse umfassen: Speichereinheiten, Eingabeeinheiten, Ausgabeeinheiten	2620 15 000	St
	Ein- oder Ausgabeeinheiten, auch wenn sie in einem gemeinsamen Gehäuse Speichereinheiten enthalten		
	 Drucker, Fernkopiergeräte u.a. Maschinen, die an eine ADV-Anlage oder ein Netzwerk angeschlossen werden können, ohne Maschinen zum Drucken mittels Druckformen und Maschinen, die mindestens zwei der Funktionen Drucken, Kopieren oder Übertragen von Fernkopien ausüben 	2620 16 400	St
	Tastaturen	2620 16 400	St
	– Andere Ein- oder Ausgabeeinheiten, a.n.g. (z.B. Mäuse, Scanner und Plotter)	2620 16 600	St
	Bildschirme und Bildwerfer, hauptsächlich zur Verwendung in einem System der automatischen Datenverarbeitung	2620 17 000	St
	Geräte, die wenigstens zwei der folgenden Aufgaben ausführen: Drucken, Abtasten, Kopieren, Fernkopieren und die an eine automatische Datenverarbeitungsmaschine oder ein Netzwerk angeschlossen werden können	2620 18 000	St
	Speichereinheiten u.a. Datenspeicher		
	Speichereinheiten	2620 21 000	St
	Halbleiter-Datenspeichervorrichtungen, nicht flüchtig, ohne Aufzeichnung	2620 22 000	St
	Andere Einheiten von automatischen Datenverarbeitungsmaschinen		
		2620 30 000	St
	Teile und Zubehör für automatische Datenverarbeitungsmaschinen	2620 40 000	EUR
	Vervielfältigung von Magnetbändern mit EDV-Daten, mit einer Breite von 4 mm oder weniger Halbleiter-Datenspeichervorrichtungen, nicht flüchtig, ohne Aufzeichnung	(1820 30 300) (2620 22 000)	20.1
	Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Elektrizitätsverteilungs- oder -schalteinrichtungen	(2712 40 903)	
	Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) u.a. Teile für Geräte zur Bild- und Tonaufzeichnung oder -wiedergabe	(2640 51 700)	
	Baugruppen und Teile für Baugruppen, die aus zwei oder mehr miteinander verbundenen Einzelteilen bestehen für Sende- oder Empfangsgeräte für den Funksprech-, -telegrafieverkehr, Rundfunk, Fernsehen sowie für Funkmess-,		
	-navigations- und -fernsteuerung Flektronische integrierte Schaltungen	(2630 40 703) (26 11 30)	

Elektronische integrierte Schaltungen
Installation von Computermodulen

EUR

(26 11 30)

2620 91 000

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Geräte und Einrichtungen der Telekommunikationstechnik

Sendegeräte mit eingebautem Empfangsgerät		
– Sende- und Empfangsgeräte nach dem UMTS-Standard (ohne Stationen)	2630 11 001	
 Andere Sendegeräte mit eingebautem Empfangsgerät sowie Stationen für die mobile (nicht leitergebundene) Telekommunikation 	2630 11 009	
Tragbare Personenruf-, -warn- oder -suchempfänger	(2630 23 400)	
Andere Teile für Sende- und Empfangsgeräte für den Funksprech- oder Funk- telegrafieverkehr sowie für Funkmess-, -navigations- und -fernsteuerungsgeräte	(2630 40 70)	
Andere Empfangsgeräte für den Funksprech- oder Funktelegrafieverkehr	(2640 44 000)	
Sendegeräte ohne eingebautes Empfangsgerät	2630 12 000	
Fernsehkameras	2630 13 000	
Elektrische Geräte für die leitergebundene, zellulare		
u.a. drahtlose Telekommunikation, Videofone		
Fernsprechapparate für die drahtgebundene Fernsprechtechnik	0.400.04.000	
mit schnurlosem Hörer	2630 21 000	
Magnetbandgeräte u.a.Tonaufnahmegeräte	(2640 32 000)	
Funkmessgeräte (Radargeräte)	(2651 20 200)	
Funknavigationsgeräte	(2651 20 500)	
Funkfernsteuergeräte	(2651 20 800)	
Funkfernsprechgeräte für zellulare u.a. drahtlose Mobilfunknetze (Smartphones u.a. Mobiltelefone)	2630 22 000	
Andere Fernsprechapparate sowie Geräte für die Übertragung oder den Empfang von Sprache, Bildern o.a. Daten, einschl. Geräte für die Kommunikation in leitungsgebundenen und leitungslosen Netzen (z.B. lokale Netze (LAN) oder Weitbereichsnetz (WAN))		
- Basisstationen	2630 23 100	
- Geräte zum Empfangen, Konvertieren und Senden oder Regenerieren von Tönen, Bildern o.a. Daten, einschl. Geräte für die Vermittlung (switching)	2420 22 200	
und Wegewahl (routing) – Fernsprechapparate (ausgenommen Fernsprechapparate für die drahtgebundene Fernsprechtechnik mit schnurlosem Hörer sowie Telefone	2630 23 200	
für zellulare Netzwerke oder für andere drahtlose Netzwerke); Videofone	2630 23 300	
- Tragbare Personenruf-, -warn- oder -suchemfpänger	2630 23 400	
 Andere Sende- oder Empfangsgeräte für Töne, Bilder o.a. Daten, einschl. Apparate für die Kommunikation in einem drahtgebundenen oder -losen Netzwerk (wie ein lokales Netzwerk (LAN) oder ein Weitverkehrsnetzwerk 		
(WAN)), (z.B. Gegensprech- und Konferenzanlagen)	2630 23 700	
(,,,, (= 5.5 = = =		
Teile für Geräte der Fernsprech- und Telegrafentechnik		
	2630 30 003	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeir
Antennen und Antennenreflektoren aller Arten sowie Teile dafür; Teile für Hör- und Fernsehfunk-Übertragungsgeräte und Fernsehkameras		
- Teleskop- und Stabantennen für Taschen-, Koffer-		
und Kraftfahrzeugempfangsgeräte – Außenantennen für Rundfunk- und Fernsehempfang	2630 40 100	St
– – für Empfang über Satellit	2630 40 350	St
– – Andere Außenantennen	2630 40 390	St
- Antennen und Antennenreflektoren für Fernsprecher,		
Sende- oder Empfangsgeräte - Innenantennen für Rundfunk- und Fernsehempfang	2630 40 400	EUF
(einschl. Geräteeinbauantennen)	2630 40 500	St
- Andere Antennen und Teile für Antennen	2630 40 600	EUF
 Andere Teile für Sende- oder Empfangsgeräte für den Funksprech-, Funktelegrafieverkehr, Rundfunk oder Fernsehen sowie für Funkmess-, -navigations- und -fernsteuerungsgeräte Baugruppen und Teile für Baugruppen, die aus zwei oder mehr miteinander verbundenen Einzelteilen bestehen 	2630 40 703	EUF
– – Möbel und Gehäuse, zum Einbau von Rundfunk-, Fernseh-	2030 40 7 03	201
und phonotechnischen Geräten	2630 40 705	EUF
Ton-, Video-, Netzwerk- u.ä. Karten für Geräte der automatischen Datenverarbeitung	(2612 20 000)	
Funknavigationsgeräte	(2651 20 500)	
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Elektrizitätsverteilungs- oder -schalteinrichtungen	(2712 40 903)	
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Rechenmaschinen, Registrierkassen, Frankiermaschinen, Fahrkarten- oder Eintrittskarten-Ausgabemaschinen u.ä. Maschinen, mit Rechenwerk	(2823 22 100)	
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Vervielfältigungs-, Adressier- und Adressenprägemaschinen, Geldsortier-, Geldzählmaschinen, andere Büromaschinen	(2823 22 100)	
Einbruchs- oder Diebstahlalarmgeräte, Feuermelder u.ä. Geräte (Hör- und Sichtsignalgeräte)		
– für Fahrzeuge (ohne für Kraftfahrzeuge)	2630 50 200	St
– für Gebäude	2630 50 800	St
Einbruchs- oder Diebstahlalarmgeräte, Feuermelder u.ä. Geräte für Kraftfahrzeuge	(2931 23 300)	
Teile für Einbruchs- oder Diebstahlalarmgeräte,		
Feuermelder u.ä. Geräte	2630 60 000	EUF
eräte der Unterhaltungselektronik		
Rundfunkempfangsgeräte		
Rundfunkempfangsgeräte (ohne solche für Kraftfahrzeuge), auch kombiniert mit Tonaufnahme- oder Tonwiedergabegeräten oder Uhr	2640 11 000	St
Rundfunkempfangsgeräte für Kraftfahrzeuge, die nur mit externer Strom- quelle betrieben werden können, auch kombiniert mit Tonaufnahme- oder Tonwiedergabegeräten		
– kombiniert mit Tonaufnahme- oder -wiedergabegerät		
und/oder Navigationsgerät	2640 12 700	St
– Andere Rundfunkempfangsgeräte für Kraftfahrzeuge	2640 12 900	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Fernsehempfangsgeräte, auch mit eingebautem		
Hörfunkempfangsgerät oder Tonaufzeichnungsgerät,		
Bildaufzeichnungsgerät oder Bildwiedergabegerät		
		_
- Videotuner, Satelliten-Receiver	2640 20 200	St
- Projektionsfernsehgeräte für mehrfarbiges Bild	2640 20 400	St
– Andere Fernsehempfangsgeräte	2640 20 900	St
Geräte zur Bild- und Tonaufzeichnung und -wiedergabe		
Plattenspieler, Schallplatten-Musikautomaten, Kassetten-Tonbandabspielgeräte u.a. Tonwiedergabegeräte, ohne eingebaute Tonaufnahmevorrichtung	2640 31 000	St
Magnetbandgeräte u.a. Tonaufnahmegeräte	2640 32 000	St
Videokameraaufnahmegeräte u.a. Videogeräte zur Bild- und Tonaufzeichnung oder -wiedergabe, auch mit eingebautem Videotuner	2640 33 000	St
Schallplatten und "Compact discs" mit Tonaufzeichnungen, Verlagserzeugnisse	(59.20.33)	
Vervielfältigung von Schallplatten, Magnettonbändern und "Compact discs"	(1820 10)	
Vervielfältigung von bespielten Bildträgern	(1820 20)	
Halbleiter-Datenspeichervorrichtungen, nicht flüchtig, ohne Aufzeichnung	(2620 22 000)	
Musikinstrumente, bei denen der Ton elektrisch erzeugt wird		
oder elektrisch verstärkt werden muss (ohne Schlaginstrumente) Schlaginstrumente; andere Musikinstrumente, a.n.q.	(3220 14) (3220 15)	
Teile und Zubehör für Musikinstrumente, bei denen der Ton elektrisch erzeugt wird oder elektrisch verstärkt werden muss	(3220 20 008)	
Bildschirme und Bildwerfer, ohne eingebautes Fernsehfunkempfangsgerät und nicht hauptsächlich zur Verwendung in einem System der automatischen	,	
Datenverarbeitung bestimmt	2640 34 000	St
Mikrofone, Lautsprecher, Hörer; elektrische Tonfrequenz-		
verstärker und Tonverstärkereinrichtungen; Empfangsgeräte		
für den Funksprech- oder Funktelegrafieverkehr		
Mikrofone und Haltevorrichtungen dafür	2640 41 000	St
Lautsprecher; Hörer, auch mit Mikrofon kombiniert		
- Lautsprecher		
Einzellautsprecher im Gehäuse	2640 42 350	St
- – Mehrfachlautsprecher in einem gemeinsamen Gehäuse - Mehrfachlautsprecher in einem gemeinsamen Gehäuse	2640 42 370	St
- – Andere Lautsprecher	2640 42 390	St
- Hörer, auch mit Mikrofon kombiniert	2640 42 700	St
Elektrische Tonfrequenzverstärker; elektrische Tonverstärkereinrichtungen		
– Elektrische Tonfrequenzverstärker		
- – für die Fernsprech- oder Messtechnik	2640 43 550	St
Andere elektrische Tonfrequenzverstärker	2640 43 590	St
- Elektrische Tonverstärkereinrichtungen	2640 43 700	St
Empfangsgeräte für den Funksprech- oder Funktelegrafieverkehr, a.n.g.	2640 44 000	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Teile für Geräte zur Bild- und Tonaufzeichnung oder -wiedergabe		
Teile für Geräte zur Bild- und Tonaufzeichnung oder -wiedergabe, Mikrofone, Lautsprecher, Hörer, Tonfrequenzverstärker und Tonverstärkereinrichtungen		
 Nadeln; Diamanten, Saphire, andere Edelsteine, Schmucksteine, synthetische oder rekonstituierte Steine 	2640 51 500	St
 Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) u.a. Teile Teile für Mikrofone, Lautsprecher, elektrische Tonfrequenzverstärker 	2640 51 700	EUR
und Tonverstärkereinrichtungen Teile für Rundfunkempfänger und -sender	2640 51 800 2640 52 000	EUR EUR
	2040 32 000	Lon
Videospielgeräte (zur Verwendung mit einem Fernsehempfangs- gerät oder mit eigenem Bildschirm) u.a. Geschicklichkeits- oder Glücksspiele mit einer elektronischen Anzeigevorrichtung	2640 60 500	St
Mess-, Kontroll-, Navigations- u.ä. Instrumente und Vorrichtungen, Uhren		
Mess-, Kontroll-, Navigations- u.ä. Instrumente und Vorrichtungen		
Navigationsinstrumente; Instrumente, Apparate und Geräte für die Geophysik, Meteorologie u.dgl.		
Kompasse u.a. Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte		
Kompasse (einschl. Navigationskompasse)Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt	2651 11 200	St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte 	2651 11 500	St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) 		
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) 	2651 11 500 2651 11 800	St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900	St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Theodolite und Tachymeter, Apparate und Geräte für die 	2651 11 500 2651 11 800	St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900	St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Theodolite und Tachymeter, Apparate und Geräte für die Fotogrammetrie, für die Geodäsie, Topografie, Hydrografie, Ozeanografie (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) – für die Geodäsie, Topografie oder Hydrografie 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900 2651 12 001	St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Theodolite und Tachymeter, Apparate und Geräte für die Fotogrammetrie, für die Geodäsie, Topografie, Hydrografie, Ozeanografie (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) – für die Geodäsie, Topografie oder Hydrografie – Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für Fotogrammetrie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900 2651 12 001 2651 12 002 2651 12 005 2651 12 009	St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Theodolite und Tachymeter, Apparate und Geräte für die Fotogrammetrie, für die Geodäsie, Topografie, Hydrografie, Ozeanografie (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) für die Geodäsie, Topografie oder Hydrografie Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für Fotogrammetrie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900 2651 12 001 2651 12 002	St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Theodolite und Tachymeter, Apparate und Geräte für die Fotogrammetrie, für die Geodäsie, Topografie, Hydrografie, Ozeanografie (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) – für die Geodäsie, Topografie oder Hydrografie – Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für Fotogrammetrie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900 2651 12 001 2651 12 002 2651 12 005 2651 12 009	St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Fotogrammetrie, für die Geodäsie, Topografie, Hydrografie, Ozeanografie (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) für die Geodäsie, Topografie oder Hydrografie Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für Fotogrammetrie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik Entfernungsmesser Funkmess- (Radar-), Funknavigations-, Funkfernsteuergeräte und -einrichtungen Funkmessgeräte (Radargeräte) 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900 2651 12 001 2651 12 002 2651 12 005 2651 12 009 (2670 24 200)	St St St St St
 Kompasse (einschl. Navigationskompasse) Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse) Andere Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte (ohne Funknavigationsempfangsgeräte) Funknavigationsempfangsgeräte Theodolite und Tachymeter; Instrumente, Apparate u. Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente und Kompasse) Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Meteorologie, Hydrologie oder Geophysik Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für die Fotogrammetrie, für die Geodäsie, Topografie, Hydrografie, Ozeanografie (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Fotogrammetrie, Hydrografie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik (ohne Entfernungsmesser, Nivellierinstrumente, Kompasse) für die Geodäsie, Topografie oder Hydrografie Andere Theodolite und Tachymeter, Instrumente, Apparate und Geräte für Fotogrammetrie, Ozeanografie, Hydrologie, Meteorologie oder Geophysik Entfernungsmesser Funkmess- (Radar-), Funknavigations-, Funkfernsteuergeräte und -einrichtungen 	2651 11 500 2651 11 800 2651 11 900 2651 12 001 2651 12 002 2651 12 005 2651 12 009 (2670 24 200)	St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Präzisionswaagen; Zeichen-, Anreiß- oder Recheninstrumente und -geräte; Längenmessinstrumente für den Handgebrauch		
Waagen mit einer Empfindlichkeit von 50 mg oder feiner, auch mit Gewichten, Teile und Zubehör dafür	2651 31 000	EUR
Zeichentische und -maschinen, andere Zeichen-, Anreiß- oder Recheninstrumente und -geräte		
– Reißzeuge	2651 32 003	St
– Zeichentische und -maschinen, andere Zeichen-, Anreiß- oder Rechen-		
instrumente und -geräte	2651 32 009	St
Drucker	(2620 16 400)	
Plotter	(2620 16 600)	
Längenmessinstrumente für den Handgebrauch (Mikrometer und Schieblehren) a.n.g.		
– Mikrometer und Schieblehren	2651 33 001	St
– Feste Lehren und Eichmaße	2651 33 005	St
– Andere Lehren und Eichmaße, a.n.g.	2651 33 009	St
Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen		
oder Prüfen geometrischer Größen Andere Mess- und Prüfgeräte für geometrische Größen	(2651 66 9) (2651 66 908)	
Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Nachweis von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen		
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen	2651 41 000	St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis	2651 41 000 2651 42 000	St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen		
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung,		
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) – Multimeter (Vielfachmessgeräte) – Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung – Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen	2651 42 000	St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 003	St St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) – Multimeter (Vielfachmessgeräte) – Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung – Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen	2651 42 000 2651 43 001	St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Voltmeter - Andere Instrumente, Apparate und Geräte	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 003 2651 43 007	St St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Voltmeter	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 003 2651 43 007	St St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Voltmeter - Andere Instrumente, Apparate und Geräte Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 003 2651 43 007 2651 43 009	St St St St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Voltmeter - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen für die Fernmeldetechnik Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen, a.n.g. - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Halbleiterscheiben (Wafers) oder Halbleiterbauelementen	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 007 2651 43 009 2651 44 000	St St St St St St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Voltmeter - Andere Instrumente, Apparate und Geräte Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen für die Fernmeldetechnik Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen, a.n.g. - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Halbleiterscheiben (Wafers) oder Halbleiterbauelementen - Registriervorrichtungen für elektrische Größen - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 003 2651 43 007 2651 43 009 2651 44 000	St St St St St St
von ionisierenden Strahlen sowie zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von ionisierenden Strahlen Kathodenstrahloszilloskope und Kathodenstrahloszillografen Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung (ohne Registriervorrichtung) - Multimeter (Vielfachmessgeräte) - Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Spannung, Stromstärke, Widerstand oder Leistung - Voltmeter - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen für die Fernmeldetechnik Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von elektrischen Größen, a.n.g. - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Halbleiterscheiben (Wafers) oder Halbleiterbauelementen - Registriervorrichtungen für elektrische Größen	2651 42 000 2651 43 001 2651 43 007 2651 43 009 2651 44 000	St St St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maße
Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen		
anderer physikalischer und chemischer Eigenschaften		
Dichtemesser u.ä. schwimmende Instrumente, Thermometer, Pyrometer, Barometer, Hygrometer und Psychrometer (auch mit Registriervorrichtung, auch kombiniert)		
- Thermometer, flüssigkeitsgefüllt, unmittelbar ablesbar, nicht mit anderen Instrumenten kombiniert (ohne Fieberthermometer)	2651 51 100	S
 Andere Thermometer und Pyrometer, nicht mit anderen Instrumenten kombiniert – Elektronische Thermometer und Pyrometer (einschl. Sensoren) 		
 Temperatursensoren und -messfühler, berührend arbeitend 	2651 51 351	9
 – – Temperatursensoren und -messfühler a.n.g., nicht berührend arbeitend, z.B. nicht berührende Sensoren für Pyrometer 	2651 51 353	Ç
– – – Elektronische Thermometer und Pyrometer, a.n.g.	2651 51 359	g
– – Andere Thermometer und optische Pyrometer	2651 51 390	Ç
- Barometer, nicht mit anderen Instrumenten kombiniert	2651 51 500	Ç
 Dichtemesser u.ä. schwimmende Instrumente; kombinierte Thermometer, Pyrometer, Barometer; Hygrometer und Psychrometer (auch mit Registriervorrichtung, auch miteinander kombiniert) 		
– – Elektronische Dichtemesser u.ä.	2651 51 750	Š
 – Andere Dichtemesser u.ä. schwimmende Instrumente; kombinierte Thermometer, Pyrometer, Barometer; Hygrometer und Psychrometer 	2651 51 790	S
 Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten Elektronische Durchflussmesser (einschl. Sensoren und Messfühler) 		
– – – Sensoren und Messfühler für elektronische Durchflussmesser	2651 52 351	9
Elektronische Durchflussmesser, a.n.g.	2651 52 359	9
 – Andere elektronische Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten (ohne einzelne Durchflussmesser) (einschl. Sensoren und Messfühler) 		
 – – Sensoren und Messfühler für elektronische Geräte zum Messen oder Überwachen der Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. 		
Andere elektronische Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss	2651 52 391	Ç
 Andere elektronische Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten 	2651 52 391 2651 52 399	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser)		Ş
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) – Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten	2651 52 399	Ş
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) – Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten – Durchflussmesser	2651 52 399	9
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler)	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590	9
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte, a.n.g.	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711 2651 52 719	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte, a.n.g.	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711 2651 52 719 2651 52 740	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte, a.n.g. - Nichtelektronische Manometer mit Metallfedermesswerk - Andere Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte für Flüssigkeiten und Gase	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711 2651 52 719	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte, a.n.g. - Nichtelektronische Manometer mit Metallfedermesswerk - Andere Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte für Flüssigkeiten und Gase - Elektronische Instrumente (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Werten für Mess- und	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711 2651 52 719 2651 52 740	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte, a.n.g. - Nichtelektronische Manometer mit Metallfedermesswerk - Andere Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte für Flüssigkeiten und Gase - Elektronische Instrumente (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Werten für Mess- und Überwachungsinstrumente, -apparate für Flüssigkeiten und	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711 2651 52 719 2651 52 740 2651 52 790	
oder Füllhöhe von Flüssigkeiten, a.n.g. (ohne einzelne Durchflussmesser) - Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Durchflussmesser - Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten - Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks - Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Druck Elektronische Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte, a.n.g. - Nichtelektronische Manometer mit Metallfedermesswerk - Andere Druckmess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte für Flüssigkeiten und Gase - Elektronische Instrumente (einschl. Sensoren und Messfühler) Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Werten für Mess- und	2651 52 399 2651 52 550 2651 52 590 2651 52 711 2651 52 719 2651 52 740	

	Meldenummer	Maßeinh
Instrumente und Apparate für physikalische oder chemische Untersuchungen, a.n.g.		
– Untersuchungsgeräte für Gase oder Rauch		
Elektronische Untersuchungsgeräte (einschl. Sensoren und Messfühler)		
 – – Sensoren und Messfühler für elektronische Untersuchungsgeräte für Gase oder Rauch, z.B. für die Untersuchung von Sauerstoff, Kohlenmonoxid, Stickoxid, Alkoholkonzentrat in der Atemluft, Kfz-Abgasen 	2651 53 131	St
– – – Elektronische Geräte, a.n.g.	2651 53 139	St
– – Andere Geräte	2651 53 190	St
– Chromatographen, Elektrophoresegeräte	2651 53 200	St
– Spektrometer, -photometer und -grafen, die optische Strahlen verwenden	2651 53 300	St
 Andere Instrumente und Apparate für physikalische oder chemische Untersuchungen 		
 – Elektronische pH-Messer, rH-Messer u.a. Geräte zum Messen der Leitfähigkeit – Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für physikalische oder chemische Untersuchungen (einschl. Sensoren und Messfühler) 	2651 53 810	St
 – – Sensoren und Messfühler für andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für physikalische oder chemische Untersuchungen, a.n.g. 	2651 53 831	St
 Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte für physikalische oder chemische Untersuchungen, a.n.g. 	2651 53 839	St
 Andere Instrumente, Apparate und Geräte für physikalische oder chemische Untersuchungen, a.n.g., (ohne Belichtungsmesser) 	2651 52 050	St
Belichtungsmesser	2651 53 950 (2670 24 909)	31
Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen		
Nichtoptische Mikroskope sowie Diffraktografen	2651 61 000	St
Optische Mikroskope	(2670 22 7)	
Maschinen, Apparate und Geräte zum Prüfen der mechanischen Eigenschaften von Materialien		
Eigenschaften von Materialien – Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle		
Eigenschaften von Materialien - Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle - Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte	2651 62 001	St
Eigenschaften von Materialien – Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle – Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen	2651 62 001 2651 62 003	St St
 Eigenschaften von Materialien Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte 		
Eigenschaften von Materialien - Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle - Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte - Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Metalle	2651 62 003	St
Eigenschaften von Materialien - Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle - Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte - Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Metalle - Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle	2651 62 003	St
 Eigenschaften von Materialien Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte (ohne solche für Metalle) Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Nichtmetalle, 	2651 62 003 2651 62 004	St St
 Eigenschaften von Materialien Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte (ohne solche für Metalle) Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Nichtmetalle, z.B. Universal-, Zugfestigkeits-, Härteprüfmaschinen, -apparate und -geräte Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für nichtmetallische 	2651 62 003 2651 62 004 2651 62 008	St St
 Eigenschaften von Materialien Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte (ohne solche für Metalle) Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Nichtmetalle, z.B. Universal-, Zugfestigkeits-, Härteprüfmaschinen, -apparate und -geräte Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für nichtmetallische Stoffe (z.B. Baustoffe, Textilien, Papier, Pappe und Kunststoff) Gas-, Flüssigkeits- und Elektrizitätszähler (einschl. Eichzählern dafür) 	2651 62 003 2651 62 004 2651 62 008 2651 62 009	St St St
 Eigenschaften von Materialien Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Elektronische Universal- und Zugfestigkeits- und Härteprüfmaschinen für Metalle, -apparate und -geräte Andere elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte, für Metalle Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte (ohne solche für Metalle) Elektronische Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für Nichtmetalle, z.B. Universal-, Zugfestigkeits-, Härteprüfmaschinen, -apparate und -geräte Andere Materialprüfmaschinen, -apparate und -geräte für nichtmetallische Stoffe (z.B. Baustoffe, Textilien, Papier, Pappe und Kunststoff) 	2651 62 003 2651 62 004 2651 62 008	St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere Zähler; Tachometer u.a. Geschwindigkeitsmesser		
– Touren-, Produktionszähler, Taxameter, Kilometerzähler, Schrittzähler u.a. Zähler (einschl. Sensoren und Messfühler)		
 – Sensoren und Messfühler für Touren-, Produktionszähler, Taxameter, Kilometerzähler, Schrittzähler u.a. Zähler mit elektrischen Verfahren 	2/54 // 204	C.
arbeitend, z.B. Drehzahlsensoren, Aktivitätssensoren – Sensoren für Winkel- und Umdrehungsmessung (Drehgeber bzw. Drehwinkelgeber, Encoder)	2651 64 301 2651 64 304	St St
 Touren-, Produktionszähler, Taxameter, Kilometerzähler, Schrittzähler u.a. Zähler, mit elektrischen Verfahren arbeitend, a.n.g. 	2651 64 307	St
– – Andere Touren-, Produktionszähler, Taxameter, Kilometerzähler, Schrittzähler u.a. Zähler	2651 64 309	St
– Tachometer u.a. Geschwindigkeitsmesser		
– – Geschwindigkeitsmesser für Landfahrzeuge	2651 64 530	St
– – Tachometer u.a. Geschwindigkeitsmesser	2651 64 550	St
Stroboskope	(2670 24 909)	
Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln, hydraulisch oder pneumatisch	2651 65 000	St
Instrumente, Apparate, Geräte und Maschinen zum Messen oder Prüfen, a.n.g.		
– Prüfstände		
– – für Kraftfahrzeuge	2651 66 203	kg
– – Andere Prüfstände	2651 66 209	kg
– Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g.		
 – Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen geometrischer Größen (einschl. Sensoren und Messfühler) – – Sensoren und Messfühler für die Erfassung von Anwesenheit und 		
Abstand von Objekten Andere Sensoren und Messfühler zum Messen oder Prüfen	2651 66 901	St
geometrischer Größen, z.B. Drehratensensoren, Lenkwinkel- sensoren, Neigungssensoren	2651 66 902	St
 Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen für 3 D, a.n.g. 	2651 66 903	St
 – – Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen geometrischer Größen 	2651 66 904	St
 Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g. (einschl. Sensoren und Messfühler) 	2031 00 904	31
 Sensoren und Messfühler für andere elektronische Instrumente, apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, z.B. Beschleunigungs- 		
sensoren und -messfühler, Kraftsensoren und -messfühler	2651 66 905	St
– – – Materialprüfmaschinen mittels Ultraschall, Wirbelstrom u.ä.	2651 66 906	St
 – – Andere elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g. (ohne Materialprüfmaschinen) 	2651 66 907	St
– – Andere Mess- und Prüfgeräte, a.n.g.		
– – – für geometrische Größen	2651 66 908	St
 – – für andere Größen (z.B. zum Prüfen der Dichtigkeit) 	2651 66 909	St
Längenmessinstrumente und -geräte, für den Handgebrauch, aus allen Materialien	(2651 33)	
Profilprojektoren und optische Instrumente, Apparate und Geräte a.n.g.	(2670 24 909)	
Thermostate, Druckregler, u.a. Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln		
- Thermostate	2/54 70 152	C :
Elektronische Thermostate	2651 70 150	St
Andere Thermostate	2651 70 190	St
- Druckregler	2651 70 300	St
– Andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln	2651 70 900	St

	Meldenummer	Maßeinhei
Teile und Zubehör für Mess-, Kontroll-, Navigations- und Steuerungsinstrumente und -vorrichtungen		
Teile für Radargeräte und -einrichtungen, Funknavigationsgeräte und -einrichtungen	2651 81 000	EUR
Teile und Zubehör für Mess-, Kontrollinstrumente und Vorrichtungen		
– für Instrumente, Apparate und Geräte für die Geodäsie, Topografie, Hydrographie, Ozeanographie u.ä. (ohne Kompasse) sowie Teile und Zubehör für Zeichen-, Anreiß- oder Recheninstrumente und -geräte;		
für Längenmessinstrumente für den Handgebrauch – für Dichtemesser u.ä. schwimmende Instrumente, Thermometer, Pyrometer,	2651 82 001	EUR
Barometer, Hygrometer und Psychrometer – für Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen von Durchfluss, Füllhöhe,	2651 82 003	EUR
Druck o.a. veränderlichen Größen von Flüssigkeiten oder Gasen – Mikrotome und Teile für Instrumente, Apparate und Geräte für physikalische	2651 82 004	EUR
oder chemische Untersuchungen – für Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen elektrischer	2651 82 005	EUR
Größen und zum Messen und Nachweis von ionisierenden Strahlen – für Maschinen, Apparate, Geräte, Instrumente u.a. Waren, a.n.g.	2651 82 006 2651 82 009	EUR EUR
Teile für Funkmess-, -navigations- und -fernsteuerungsgeräte	(2630 40 70)	
Teile und Zubehör für nichtoptische Mikroskope sowie Diffraktografen	2651 83 000	EUR
Teile und Zubehör für Elektrizitäts-, Gas- und Flüssigkeitszähler, Geschwindigkeitsmesser u.a. Zähler, Stroboskope		
– für Elektrizitäts-, Gas- und Flüssigkeitszähler		
– – für Elektrizitätszähler	2651 84 330	EUR
– – für Gas- und Flüssigkeitszähler	2651 84 350	EUR
– für Geschwindigkeitsmesser, andere Zähler und Stroboskope	2651 84 500	EUR
Teile und Zubehör für pneumatische und hydraulische Regler, Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln		
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate		
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln	2651 85 301	EUR
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln – für Mess- und Prüfgeräte, -apparate und -geräte, a.n.g.	2651 85 301 2651 85 303	EUR EUR
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln – für Mess- und Prüfgeräte, -apparate und -geräte, a.n.g. – – für Auswuchtmaschinen und Prüfstände		_
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln – für Mess- und Prüfgeräte, -apparate und -geräte, a.n.g. – für Auswuchtmaschinen und Prüfstände – für Materialprüfmaschinen mittels Ultraschall, Wirbelstrom u.ä., a.n.g. – für andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g.	2651 85 303 2651 85 309	EUR EUR
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln – für Mess- und Prüfgeräte, -apparate und -geräte, a.n.g. – für Auswuchtmaschinen und Prüfstände – für Materialprüfmaschinen mittels Ultraschall, Wirbelstrom u.ä., a.n.g. – für andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen,	2651 85 303	EUR
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln – für Mess- und Prüfgeräte, -apparate und -geräte, a.n.g. – für Auswuchtmaschinen und Prüfstände – für Materialprüfmaschinen mittels Ultraschall, Wirbelstrom u.ä., a.n.g. – für andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g.	2651 85 303 2651 85 309	EUR EUR
Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen a.n.g., Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln - für Mess- und Prüfgeräte, -apparate und -geräte, a.n.g. - für Auswuchtmaschinen und Prüfstände - für Materialprüfmaschinen mittels Ultraschall, Wirbelstrom u.ä., a.n.g. - für andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g. - Teile und Zubehör für Instrumente, Apparate und Geräte zum Regeln Teile und Zubehör für Kompasse u.a. Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte; und Maschinen, Apparate und Geräte	2651 85 303 2651 85 309	EUR EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Uhren		
Uhren mit Gehäuse aus Edelmetallen, Edelmetallplattierungen o.a. Stoffen (ohne Uhrwerke und Teile für Uhren)		
Armbanduhren, Taschen- u.ä. Uhren, mit Gehäuse aus Edelmetall oder Edelmetallplattierungen, auch mit Stoppeinrichtung	2652 11 000	St
Andere Armbanduhren, Taschen- u.ä. Uhren, auch mit Stoppeinrichtung (ohne Uhren mit Gehäuse aus Edelmetall oder Edelmetallplattierungen)	2652 12 000	St
Armaturenbrett- u.ä. Uhren für Fahrzeuge	2652 13 000	St
Uhren mit Kleinuhr-Werk; Wecker und Wanduhren, andere Uhren und Uhrenanlagen		
– Wanduhren (ohne Kuckucksuhren)	2652 14 001	St
,		
– Kuckucksuhren (nicht elektrisch betrieben)	2652 14 002	St
– Andere Uhren, a.n.g.	2652 14 009	St
Uhrwerke und Teile für Uhren		
● Uhrwerke	2652 21 100*	St
Gehäuse für Uhren u.a. Uhrmacherwaren, Teile dafür	2652 22 100	EUR
Andere Uhrenteile	2652 23 100	EUR
 Zeitkontrollapparate, Zeitmesser, Zeitschalter u.a. Zeitauslöser mit Uhrwerk oder Synchronmotor 		
 Arbeitszeitregistrieruhren; Zeit- und Datumstempeluhren 	2652 24 100	St
Andere Zeitkontrollapparate und Zeitmesser (z.B. Parkuhren, Kurzzeitmesser)	2652 24 400	St
Zeitschalter u.a. Zeitauslöser	2652 24 700	St
Bestrahlungs- und Elektrotherapiegeräte und elektro-medizinische Geräte		
Röntgenapparate und -geräte, Apparate und Geräte, die Alpha-, Beta- oder Gammastrahlen verwenden (einschl. Schirmbildfotografie- oder Strahlentherapiegeräten), Teile dafür		
 Röntgenapparate und -geräte (einschl. Schirmbildfotografie- oder Strahlentherapiegeräten) – für medizinische, chirurgische, zahnärztliche oder tierärztliche Zwecke, 		
auch für die Computertomografie	2660 11 150	St
– – für andere Zwecke	2660 11 190	St
– Apparate und Geräte, die Alpha-, Beta- oder Gammastrahlen verwenden		
(einschl. Schirmbildfotografie- oder Strahlentherapiegeräten)	2660 11 300	St
– Röntgenröhren	2660 11 500	St
 Teile und Zubehör für Röntgen- u.a. radioaktive Strahlungsapparate und -geräte u.ä.; Untersuchungs- und Behandlungstische, -sessel u.dgl. dafür 		
– – für Röntgen- u.a. radioaktive Strahlungsapparate und -geräte u.ä.	2660 11 705	EUR
– – Andere Teile und Zubehör (z.B. Untersuchungs- und Behandlungstische,		
-sessel u.dgl. für Röntgenapparate u.ä.)	2660 11 709	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Elektrodiagnoseapparate und -geräte für medizinische Zwecke, Teile und Zubehör		
– Elektrokardiografen und Zubehör		
– – Elektrokardiografen (Apparate und Geräte)	2660 12 301	St
– – Zubehör für Elektrokardiografen (z.B. Klebeelektroden)	2660 12 309	EUR
 Andere Elektrodiagnoseapparate und -geräte (z.B. Kernspintomografen, Magnetresonanzgeräte), Teile und Zubehör 	2660 12 800	St
Ultraviolett- oder Infrarotbestrahlungsgeräte für medizinische Zwecke, Teile und Zubehör	2660 13 000	St
Schwerhörigengeräte, Herzschrittmacher		
– Schwerhörigengeräte, Teile und Zubehör für Schwerhörigengeräte		
– – Schwerhörigengeräte	2660 14 330	St
– – Teile und Zubehör für Schwerhörigengeräte	2660 14 390	EUR
– Herzschrittmacher (ohne Teile und Zubehör)	2660 14 500	St
Optische und fotografische Instrumente und Geräte		
Fotografische Geräte und Teile dafür		
Objektive aus Stoffen aller Art für Fotoapparate, Filmkameras, Projektoren oder fotografische und kinematografische Vergrößerungs- oder Verkleinerungsapparate	2670 11 000	St
Fotoapparate zum Herstellen von Klischees und Druckformzylindern, für Unterwasser- oder Luftbildaufnahmen, medizinische Untersuchung innerer Organe oder gerichtsmedizinische oder kriminalistische Laboratorien	2670 12 500	St
Digitalkameras	2670 13 000	St
Sofortbildkameras u.a. Fotoapparate	2670 14 000	St
Filmkameras	2670 15 000	St
Filmvorführapparate	2670 16 500	St
Andere fotografische Geräte; Teile und Zubehör für fotografische Geräte		
Blitzlichtgeräte, Fotoblitzlampen, Stehbildwerfer, fotografische Vergrößerungs- oder Verkleinerungsapparate, Filmentwicklungsmaschinen und -ausrüstungen für fotografische oder kinematografische Laboratorien, Negativbetrachter,	247040400	Ç.
Lichtbildwände	2670 19 100	St
Teile und Zubehör für fotografische Geräte	2670 19 900	EUR
Andere optische Geräte und Teile dafür		
Polarisierende Stoffe in Form von Folien oder Platten; Prismen, Linsen, Spiegel u.a. optische Elemente (ohne solche aus nicht optisch bearbeitetem Glas), außer für Kameras, Bildwerfer und fotografische Vergrößerungs- oder Verkleinerungsapparate		
 Optische Elemente aus Stoffen aller Art (z.B. Prismen, Linsen, Spiegel) (ohne gefasste Objektive und Filter) 		_
- – nicht gefasst	2670 21 530	St
– – gefasst	2670 21 550	St

Abteilung 26: Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
- Objektive aus Stoffen aller Art, gefasst, für Instrumente, Apparate	<u>, </u>	
und Geräte (ohne solche für Foto- und Kinotechnik) (ohne solche aus optisch nicht bearbeitendem Glas) – Polarisierende Stoffe in Form von Folien oder Platten; Filter aus Stoffen	2670 21 700	St
aller Art, gefasst (ohne solche aus optisch nicht bearbeitetem Glas)	2670 21 800	kg
Optische Fasern sowie Bündel und Kabel daraus (ganze Bündel von Lichtleitfasern in einer Umhüllung)	(2731 12 000)	
Gläser für Brillen, jedoch nicht optisch bearbeitet	(2319 22 000)	
Ferngläser, Fernrohre, optische Teleskope u.a. astronomische Instrumente und Montierungen dafür; optische Mikroskope		
- Ferngläser	2670 22 300	St
- Fernrohre, optische Teleskope u.a. astronomische Instrumente	2470 22 500	C.
und Montierungen dafür – Optische Mikroskope (einschl. solcher für Mikrofotografie, -kinematografie oder -projektion)	2670 22 500	St
Stereomikroskope	2670 22 703	St
 – Andere optische Mikroskope; einschl. Mikroskope für Mikrofotografie, -kinematografie und -projektion 	2670 22 709	St
Flüssigkeitskristallanzeigen; Laser (ohne Laserdioden); andere optische Instrumente, Apparate und Geräte, a.n.g.		
– Zielfernrohre für Waffen; Periskope; Fernrohre für Maschinen,		
Apparate, Geräte oder Instrumente	2670 23 100	St
- Laser (ohne Laserdioden)	2670 23 300	St
 Andere optische Instrumente, Apparate, Geräte (z.B. Lupen, Stereoskope, Flüssigkristallanzeigen) 	2670 23 900	EUR
Optische Mess- und Prüfgeräte sowie Instrumente		
– Entfernungsmesser	2670 24 200	St
 Andere Instrumente, Apparate und Geräte, die optische Strahlen (UV-Strahlen, sichtbares Licht, Infrarotstrahlen) verwenden (einschl. Sensoren und Messfühler) 		
 – Sensoren und Messfühler für Instrumente, Apparate und Geräte, die optische Strahlen (UV-Strahlen, sichtbares Licht, Infrarotstrahlen) 	2/70 2/ 504	Ct
verwenden – – Andere Instrumente, Apparate und Geräte, die optische Strahlen	2670 24 501	St
(UV-Strahlen, sichtbares Licht, Infrarotstrahlen) verwenden,		_
mit elektronischen Bauelementen ausgerüstet, a.n.g. – Andere Instrumente, Apparate und Geräte, die optische Strahlen	2670 24 503	St
(UV-Strahlen, sichtbares Licht, Infrarotstrahlen) verwenden	2670 24 509	St
 Andere optische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g., für Kraftfahrzeuge; Belichtungsmesser, Stroboskope; optische Instrumente, Apparate und Geräte zum Prüfen von Halbleiterscheiben (Wafers) oder Halbleiterbaulelementen oder zum Prüfen von Fotomasken oder Reticles für die Herstellung von Halbleiterbauelementen; Profilprojektoren u.a. optische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen 		
 – Andere optische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen, a.n.g., für Kraftfahrzeuge 	2670 24 901	St
 – Belichtungsmesser, Stroboskope; optische Instrumente, Apparate und 	g	
Geräte zum Prüfen von Halbleiterscheiben (Wafers) oder Halbleiterbau- elementen oder zum Prüfen von Fotomasken und Reticles für die Herstellung von Halbleiterbauelementen; Profilprojektoren u.a. optische Instrumente,		_
elementen oder zum Prüfen von Fotomasken und Reticles für die Herstellung von Halbleiterbauelementen; Profilprojektoren u.a. optische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen	2670 24 909	St
elementen oder zum Prüfen von Fotomasken und Reticles für die Herstellung von Halbleiterbauelementen; Profilprojektoren u.a. optische Instrumente,	2670 24 909	St
elementen oder zum Prüfen von Fotomasken und Reticles für die Herstellung von Halbleiterbauelementen; Profilprojektoren u.a. optische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen Teile und Zubehör für Ferngläser, Fernrohre, optische Teleskope u.a.	2670 24 909 2670 25 100	St

Abteilung 26: Datenverarbeitungsgeräte, elektronische und optische Erzeugnisse

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Teile und Zubehör für Flüssigkristallanzeigen, Laser mit Ausnahme von Laserdioden, andere optische Instrumente, Apparate und Geräte a.n.g.		
 für Flüssigkristallanzeigen, Laser mit Ausnahme von Laserdioden, andere optische Instrumente, Apparate und Geräte a.n.g. 	2670 26 100	EUR
 für andere Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Prüfen von Halbleiterscheiben (Wafers) oder Halbleiterbauelementen oder zum Prüfen von Fotomasken oder Reticles für die Herstellung von Halbleiterbau- elementen sowie für andere optische Instrumente, 		
Apparate und Geräte, a.n.g.	2670 26 300	EUR
Magnetische und optische Datenträger		
Magnetische Datenträger, nicht bespielt, außer Karten mit einem Magnetstreifen	2680 11 000	St
Karten mit einem Magnetstreifen	(2680 14 000)	
Optische Datenträger, nicht bespielt	2680 12 000	St
Andere Aufzeichnungsträger einschl. Matrizen und Mutterplatten für die Herstellung von Platten	2680 13 000	St
Karten mit einem Magnetstreifen	2680 14 000	St
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung		
(ohne Planung und Installation von Dauerbetrieb- Steuerungseinrichtungen)	2699 99 000	EUR

Abteilung 27

Elektrische Ausrüstungen

Vorbemerkungen

Sonstige elektronische und elektrische Kabel

Bei den Erzeugnissen unter 2732 und 2790 44 ... ist bei unentgeltlicher Materialbeistellung in Abweichung von der allgemeinen Regelung für Lohnarbeiten die Produktion nach Menge und Wert nicht als Lohnarbeit, sondern als zum Absatz bestimmte Produktion anzugeben. Als Produktionswert ist der Herstellungswert mit einem Zuschlag (Börsennotierung) für den Wert des unentgeltlich beigestellten Materials einzusetzen.

Abteilung 27: Elektrische Ausrüstungen

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Elektrische Ausrüstungen		279
Elektromotoren, Generatoren, Transformatoren, Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen	271	279
Elektromotoren, Generatoren, Transformatoren und Teile dafür	2711	279
Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür	2712	281
Akkumulatoren und Batterien	272	283
Kabel und elektrisches Installationsmaterial	273	284
Glasfaserkabel	2731	284
Sonstige elektronische und elektrische Kabel	2732	284
Elektrisches Installationsmaterial	2733	284
Elektrische Lampen und Leuchten	274	285
Haushaltsgeräte	275	287
Elektrische Haushaltsgeräte, Teile dafür (einschl. Tauchsiedem und elektrischen Geräten zum Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zweck	re) 2751	287
Nicht elektrische Haushaltsgeräte, Teile dafür	2752	289
Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g.	279	290
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2799	293

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten Meldenummer Maßeinheit

Elektrische Ausrüstungen

Elektromotoren, Generatoren, Transformatoren, Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen

Elektromotoren, Generatoren, Transformatoren und Teile dafür

Elektromotoren mit einer Leistung von 37,5 W oder weniger; andere Gleichstrommotoren; Gleichstromgeneratoren

·		
– Elektromotoren mit einer Leistung von 37,5 W oder weniger		
(einschl. Synchronmotoren mit einer Leistung von 18 W oder weniger, Allstrom-(Universal-)motoren, Wechselstrom-		
motoren und Gleichstrommotoren)	2711 10 100*	St
- Gleichstrommotoren und -generatoren mit einer Leistung		
von mehr als 37,5 W bis 750 W	2711 10 300*	St
 Gleichstrommotoren und -generatoren mit einer Leistung von mehr als 750 W bis 75 kW 		
- mit einer Leistung von mehr als 750 W bis 7,5 kW	2711 10 503	St
- – mit einer Leistung von mehr als 7,5 kW bis 75 kW	2711 10 505	St
- Gleichstrommotoren und -generatoren mit einer Leistung		
von mehr als 75 kW bis 375 kW	2711 10 700	St
- Gleichstrommotoren und -generatoren mit einer Leistung		
von mehr als 375 kW	2711 10 900	St
Allstrom-(Universal-)motoren mit einer Leistung		
von mehr als 37,5 W; andere Wechselstrommotoren;		
Wechselstromgeneratoren		
, and the second		
Allstrom-(Universal)motoren mit einer Leistung von mehr als 37,5 W	2711 21 000*	St
Einphasen-Wechselstrommotoren		
- mit einer Leistung von mehr als 37,5 W bis 750 W		
– – mit einer Leistung von mehr als 37,5 W bis 75 W	2711 22 301*	St
– – mit einer Leistung von mehr als 75 W bis 375 W	2711 22 303*	St
– – mit einer Leistung von mehr als 375 W bis 750 W	2711 22 305*	St
– mit einer Leistung von mehr als 750 W	2711 22 500*	St
Marken bearing Weeks also and a second also and also and		
Mehrphasen-Wechselstrommotoren mit einer Leistung von 750 W oder weniger	2711 23 000*	St
Mehrphasen-Wechselstrommotoren mit einer Leistung		
von mehr als 750 W bis 75 kW		
– mit einer Leistung von mehr als 750 W bis 7,5 kW		
Servomotoren	2711 24 031	St
– – andere, mit einer Leistung von mehr als 750 W bis 7,5 kW	2711 24 039	St
- mit einer Leistung von mehr als 7,5 kW bis 37 kW	2711 24 050	St
- mit einer Leistung von mehr als 37 kW bis 75 kW		St
– – für den Antrieb von Kraftwagen	2711 24 071	St
– – andere	2711 24 079	St
andere	2/11 24 0/9	31

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
bezeichhung der Gutergruppen, -klassen und -arten	Metdendininer	Maseilliei
Mehrphasen-Wechselstrommotoren mit einer Leistung von mehr als 75 kW		
– Fahrmotoren mit einer Leistung von mehr als 75 kW	2711 25 300	St
Andere Mehrphasen-Wechselstrommotoren mit einer Leistung	_,	
von mehr als 75 kW bis 375 kW		
– – für den Antrieb von Kraftwagen	2711 25 402*	St
– – andere		
– – – mit einer Spannung von 1 000 V oder weniger	2711 25 405	St
– – – mit einer Spannung von mehr als 1 000 V	2711 25 406	St
 Andere Mehrphasen-Wechselstrommotoren mit einer Leistung von mehr als 375 kW bis 750 kW 		
- mit einer Spannung von 1 000 V oder weniger	2711 25 601	St
- mit einer Spannung von mehr als 1 000 V	2711 25 603	St
Andere Mehrphasen-Wechselstrommotoren mit einer Leistung	2,112,000	31
von mehr als 750 kW	2711 25 900	St
Washsalstromgonovatovon		
Wechselstromgeneratoren		
– mit einer Leistung von 75 kVA oder weniger	2711 26 100	St
– mit einer Leistung von mehr als 75 kVA bis 375 kVA	2711 26 300	St
– mit einer Leistung von mehr als 375 kVA bis 750 kVA	2711 26 500	St
– mit einer Leistung von mehr als 750 kVA	2711 26 700	St
Stromerzeugungsaggregate und elektrische rotierende Umformer		
Stromerzeugungsaggregate, angetrieben durch Kolbenverbrennungsmotor mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotor)		
– mit einer Leistung von 75 kVA oder weniger	2711 31 100	St
– mit einer Leistung von mehr als 75 kVA bis 375 kVA	2711 31 300	St
– mit einer Leistung von mehr als 375 kVA bis 750 kVA	2711 31 500	St
– mit einer Leistung von mehr als 750 kVA	2711 31 700	St
Stromerzeugungsaggregate, angetrieben durch Kolbenverbrennungsmotor mit Fremdzündung; andere Stromerzeugungsaggregate; elektrische rotierende Umformer		
 Stromerzeugungsaggregate, angetrieben durch Kolbenverbrennungsmotor mit Fremdzündung 		
– mit einer Leistung von 7,5 kVA oder weniger	2711 32 335	St
mit einer Leistung von mehr als 7,5 kVA	2711 32 355	St
- Andere Stromerzeugungsaggregate, ohne windgetriebene		
Stromerzeugungsaggregate (z.B. Turbogeneratoren)	2711 32 550	St
– Elektrische rotierende Umformer	2711 32 750	St
Elektrische Transformatoren		
Transformatoren mit Flüssigkeitsisolation		
– mit einer Leistung von 650 kVA oder weniger	2711 41 200	St
mit singer leigtung von mahr als (FO IVA his 10 000 IVA	2711 41 500	St
– mit einer Leistung von mehr als 650 kVA bis 10 000 kVA		
- mit einer Leistung von mehr als 650 kVA bis 10 000 kVA - mit einer Leistung von mehr als 10 000 kVA	2711 41 800	St
	2711 41 800	St
– mit einer Leistung von mehr als 10 000 kVA	2711 41 800	St
 mit einer Leistung von mehr als 10 000 kVA Andere Transformatoren mit einer Leistung von 16 kVA oder weniger 	2711 41 800 2711 42 200	St St
 mit einer Leistung von mehr als 10 000 kVA Andere Transformatoren mit einer Leistung von 16 kVA oder weniger mit einer Leistung von 1 kVA oder weniger 		
 mit einer Leistung von mehr als 10 000 kVA Andere Transformatoren mit einer Leistung von 16 kVA oder weniger mit einer Leistung von 1 kVA oder weniger Messwandler (z.B. Spannungswandler) 	2711 42 200	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Andere Transformatoren mit einer Leistung von mehr als 16 kVA (ohne Transformatoren mit Flüssigkeitsisolation)		
– mit einer Leistung von mehr als 16 kVA bis 500 kVA		
– – Leistungstransformatoren	2711 43 303	St
– – Andere Transformatoren	2711 43 305	St
– mit einer Leistung von mehr als 500 kVA		
Leistungstransformatoren mit einer Leistung von mehr als 500 kVA		
bis 1 600 kVA	2711 43 803	St
Leistungstransformatoren mit einer Leistung von mehr als 1 600 kVA	2711 43 805	St
– – Andere Transformatoren	2711 43 807	St
Vorschaltgeräte für Entladungslampen; Stromrichter;		
andere Drosselspulen u.a. Selbstinduktionsspulen		
– Vorschaltgeräte für Entladungslampen		
Vorschaltdrosselspulen (Einfach- und Doppeldrosselspulen),		
auch mit angeschaltetem Kondensator für Entladungslampen	2711 50 130	St
– – Andere Vorschaltgeräte für Entladungslampen	2711 50 150	St
- Andere Drossel- und Selbstinduktionsspulen	2711 50 800	St
– Akkumulatorenladegeräte	2711 50 900	St
Wechselrichter, Gleichrichter, Stromrichter	(2790 41)	
Teile für Elektromotoren, elektrische Generatoren, Stromerzeugungsaggregate und elektrische rotierende Umformer		
– für Elektromotoren und elektrische Generatoren	2711 61 104	EUR
 für Stromerzeugungsaggregate und elektrische rotierende Umformer 	2711 61 106	EUR
Tur Stromerzeugungsuggregute und etektrische rotterende omnommer		
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen		
	2711 62 030	kg
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen	2711 62 030	
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne)	2711 62 030 2711 62 050	kg
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen)		kg
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne)		kg EUR
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art	2711 62 050	kg EUR
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür	2711 62 050	kg EUR
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine	2711 62 050	kg EUR
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V	2711 62 050 2711 62 080	kg EUR EUR
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100	kg EUR EUR St
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Leistungsschalter	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100 2712 10 200	kg EUR EUR St St
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Leistungsschalter - Trennschalter sowie Ein- und Ausschalter	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100	kg EUR EUR St
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Leistungsschalter - Trennschalter sowie Ein- und Ausschalter - Blitzschutzvorrichtungen und Spannungsbegrenzer,	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100 2712 10 200 2712 10 300	kg EUR EUR St St St
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Leistungsschalter - Trennschalter sowie Ein- und Ausschalter - Blitzschutzvorrichtungen und Spannungsbegrenzer, für eine Spannung von mehr als 1 000 V	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100 2712 10 200	kg EUR EUR St St
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Leistungsschalter - Trennschalter sowie Ein- und Ausschalter - Blitzschutzvorrichtungen und Spannungsbegrenzer,	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100 2712 10 200 2712 10 300	kg EUR EUR St St St
Teile für Transformatoren, Drossel- u.a. Selbstinduktionsspulen - Ferritkerne für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen - Andere Teile für Transformatoren und Selbstinduktionsspulen (ohne Ferritkerne) - Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitung und ihren Einheiten verwendeten Art Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen, Teile dafür Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von mehr als 1000 V - Sicherungen für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Leistungsschalter - Trennschalter sowie Ein- und Ausschalter - Blitzschutzvorrichtungen und Spannungsbegrenzer, für eine Spannung von mehr als 1 000 V - Andere Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden	2711 62 050 2711 62 080 2712 10 100 2712 10 200 2712 10 300 2712 10 410	kg EUR EUR St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Elektrische Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
Sicherungen für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
– für eine Stromstärke von 10 A oder weniger	2712 21 300	1000
– für eine Stromstärke von mehr als 10 A bis 63 A	2712 21 500	1000
– für eine Stromstärke von mehr als 63 A	2712 21 700	1000
Leistungsschalter für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
– für eine Stromstärke von 63 A oder weniger		
– – Installationsschutzschalter	2712 22 303	St
– – Andere Leistungsschalter	2712 22 305	St
– Andere Leistungsschalter für eine Stromstärke von mehr als 63 A	2712 22 500	St
Andere Geräte zum Schützen von elektrischen Stromkreisen für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
– für eine Stromstärke von 16 A oder weniger	2712 23 300	St
– für eine Stromstärke von mehr als 16 A bis 125 A	2712 23 500	St
– für eine Stromstärke von mehr als 125 A	2712 23 700	St
Relais für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
– für eine Spannung von 60 V oder weniger		
– – für eine Stromstärke von 2 A oder weniger	2712 24 330	St
– – für eine Stromstärke von mehr als 2 A (z.B. Fernmelderelais)	2712 24 350	St
– für eine Spannung von mehr als 60 V bis 1 000 V		
für eine Stromstärke von mehr als 2 A bis 16 A (ohne Zeit- und Messrelais)	2712 24 501	St
- – für eine Stromstärke von mehr als 16 A (ohne Zeit- und Messrelais)	2712 24 504	St
Zeitrelais	2712 24 507	St
Messrelais	2712 24 509	St
Tafeln, Felder, Konsolen, Pulte, Schränke zum elektrischen Schalten oder Steuern oder für die Stromverteilung		
Tafeln, Felder, Konsolen, Pulte, Schränke zum elektrischen Schalten oder Steuern oder für die Stromverteilung, für eine Spannung von 1000 V oder weniger		
– Numerische Steuerungen mit zugehörigen Peripheriebaugruppen	2712 31 300	St
– Speicherprogrammierbare Steuerungen mit zugehörigen Peripheriebaugruppen	2712 31 500	St
– Andere Tafeln, Felder, Konsolen u.ä.		_
Motorschaltschränke und Energieverteiler	2712 31 703	St
Zählertafeln und Installationsverteiler	2712 31 705	St
– – Andere Tafeln, Felder, Konsolen u.ä., a.n.g. Instandhaltung und Reparatur von Steuerungssystemen für Zentralheizungen	2712 31 709 (43.22.12)	St
Tafeln, Felder, Konsolen, Pulte, Schränke zum elektrischen Schalten oder Steuern oder für die Stromverteilung, für eine Spannung von mehr als 1 000 V		
– für eine Spannung von mehr als 1 000 V bis 72,5 kV	2712 32 030	St
		Ji

		M. O I
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Teile für Elektrizitätsverteilungs- oder -schalteinrichtungen		
- Tafeln, Felder, Konsolen, Pulte, Schränke u.a. Träger,	2712 (0 200	Ct
nicht mit den zugehörigen Geräten ausgerüstet – Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) u.a. Teile für Elektrizitätsverteilungs- oder -schalteinrichtungen	2712 40 300	St
– – Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen)	2712 40 903	EUR
 – Andere Teile für Elektrizitätsverteilungs- oder -schalteinrichtungen 	2712 40 905	EUR
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Rechenmaschinen, Registrierkassen, Frankiermaschinen, Fahrkarten- oder Eintrittskarten-Ausgabe- maschinen u.ä. Maschinen, mit Rechenwerk	(2823 22 100)	
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Vervielfältigungs-, Adressier- und Adressenprägemaschinen, Geldsortier-, Geldzählmaschinen		
u.a. Büromaschinen	(2823 22 100)	
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für automatische Datenverarbeitungsgeräte und ihre Einheiten	(2612 20 000)	
Zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) u.a. Teile für Geräte zur Bild- und Tonaufzeichnung oder -wiedergabe	(2640 51 700)	
Baugruppen und Teile für Baugruppen, die aus zwei oder mehr miteinander verbundenen Einzelteilen bestehen, für Sende- oder Empfangsgeräte für den Funksprech-, -telegrafie- verkehr, Rundfunk, Fernsehen sowie für Funkmess-, -navigationsgeräte u.ä.	(2630 40 703)	
Akkumulatoren und Batterien Elektrische Primärelemente und Primärbatterien, Teile dafür		
Elektrische Primärelemente und -batterien	2720 11 000	St
Teile für Primärelemente und -batterien	2720 12 000	EUR
Elektrische Akkumulatoren und Teile dafür		
Blei-Akkumulatoren zum Starten von Kolbenverbrennungsmotoren (Starterbatterien)	2720 21 000	St
Andere Blei-Akkumulatoren (ohne Starterbatterien)		
Andere Blei-Akkumulatoren (ohne Starterbatterien) – Antriebsakkumulatoren	2720 22 001	Anzahl Zellen
,	2720 22 001 2720 22 005	Anzahl Zellen Anzahl Zellen
– Antriebsakkumulatoren		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Kabel und elektrisches Installationsmaterial

Glasfaserkabel

– Fernmeldekabel	2731 11 003	
– Daten- und Steuerkabel	2731 11 005	
Optische Fasern sowie Bündel und Kabel daraus (ganze Bündel von Lichtleitfasern	(2724.42)	
in einer Umhüllung) Installation von elektrischen Leitungen und elektrischen Einrichtungen	(2731 12)	
in Nichtwohngebäuden	(43.2)	
Verlegen von sonstigen Stromleitungen (z.B. unterseeische und unterirdische Strom-, Fernmeldeleitungen)	(42.22)	
Verlegen von kommunalen Fernsprech- u.a. Fernmeldefreileitungen	(42.22)	
Optische Fasern sowie Bündel und Kabel daraus (ganze Bündel von Lichtleitfasern in einer Umhüllung)	2731 12 000	
onstige elektronische und elektrische Kabel		
Isolierte Wickeldrähte		
– lackiert, emailliert	2732 11 003	
– Andere Wickeldrähte	2732 11 005	
Koaxialkabel u.a. koaxiale elektrische Leiter, auch mit Anschlussstücken		
versehen oder dafür vorbereitet, Daten- und Steuerkabel	2732 12 000	
Andere elektrische Leiter, (ohne Kabelsätze für Beförderungsmittel), für eine Spannung von 1000 V oder weniger		
– für die Fernmeldetechnik, für eine Spannung von 80 V oder weniger	2732 13 801	
– für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger		
(z.B. Daten- und Steuerkabel) – für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V	2732 13 802	
– für eine Spannung von mehr als 80 v bls 1 000 v	2732 13 804	
für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V	2732 13 804	
ful cine Spannang von mein ats 60 v bis unter 1 000 v	27 92 19 009	
Andere elektrische Leiter für eine Spannung von mehr als 1 000 V	2732 14 000	
Gerätekabel, Verlängerungskabel u.a. elektrische Kabelsätze	(2700 (()	
mit isolierten Drähten und Anschlüssen Zündkabelsätze u.a. Kabelsätze für Beförderungsmittel	(2790 44) (2931 10)	
	(2)31 10)	
lektrisches Installationsmaterial		
Andere Schalter (Ein-, Aus- oder Umschalter für Gebäudeinstallation), für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
– Schalter, Trenner für Hauptstromkreise	2733 11 001	
– Schalter für Steuer- und Hilfsstromkreise	2733 11 002	
– Schalter für elektronische Anwendung	2733 11 003	
- Schalter für industrielle Anwendung	2733 11 004	
– Elektromechanische Geräteschalter	2733 11 005	
– Elektronische Geräteschalter	2733 11 006	
Elektromechanische InstallationsschalterProgrammierbare Schalter (z.B. Zeitschalter)	2733 11 007	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Lampenfassungen für eine Spannung von 1 000 V oder weniger	2733 12 000	1000
Steckvorrichtungen u.a. Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden von elektrischen Stromkreisen, a.n.g., für eine Spannung von 1 000 V oder weniger		
– Steckvorrichtungen für Koaxialkabel	2733 13 100	1000
- Steckvorrichtungen für gedruckte Schaltungen	2733 13 300	1000
- Andere Stecker und Steckvorrichtungen		
– – Stecker und Installationssteckdosen, für industrielle Anwendung	2733 13 501	1000
– – Stecker für häusliche Anwendung	2733 13 502	1000
– – Installationssteckdosen für häusliche Anwendung	2733 13 503	1000
– – Rundsteckverbinder	2733 13 505	1000
– – Rechtecksteckverbinder	2733 13 506	1000
– – Steckverbinder für Lichtwellenleiter u.a. Steckverbinder	2733 13 509	1000
– Vorgefertigte Schienenverteilungen für elektrische Leitungen	2733 13 600	1000
– Verbindungs- und Kontaktelemente, für Drähte und Kabel	2733 13 700	1000
– Andere Geräte zum Schließen, Unterbrechen, Schützen oder Verbinden		
von elektrischen Stromkreisen, für eine Spannung von 1 000 V oder weniger,		
a.n.g.	2733 13 800	1000
Isolierteile aus Kunststoffen, für elektrische Maschinen, Apparate, Geräte oder Installationen (ohne elektrische Isolatoren)		
– Kabelkanäle für elektrische Leitungen, aus Kunststoffen	2733 14 100	kg
G :	_,	3
– Isolierteile aus Kunststoffen, für elektrische Maschinen, Apparate,		
- Isolierteile aus Kunststoffen, für elektrische Maschinen, Apparate, Geräte oder Installationen (ohne elektrische Isolatoren) Flektrische Lampen und Leuchten	2733 14 300	kg
Geräte oder Installationen (ohne elektrische Isolatoren)	2733 14 300	kg
Geräte oder Installationen (ohne elektrische Isolatoren) Elektrische Lampen und Leuchten	2733 14 300 2740 11 000	kg St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen		ū
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen		ū
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen)	2740 11 000	St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930	St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950	St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930	St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950	St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950	St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700)	St St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger und für eine Spannung von mehr als 100 V	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700)	St St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger und für eine Spannung von mehr als 100 V	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700) 2740 13 000	St St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger und für eine Spannung von mehr als 100 V Andere Glühlampen - Andere Glühlampen	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700) 2740 13 000	St St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger und für eine Spannung von mehr als 100 V Andere Glühlampen - Andere Glühlampen Entladungslampen; Ultraviolett- und Infrarotlampen; Bogenlampen - Glühkathoden-Leuchtstofflampen mit zwei Lampensockeln	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700) 2740 13 000	St St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger und für eine Spannung von mehr als 100 V Andere Glühlampen - Andere Glühlampen - Andere Glühlampen (einschl. Lichtwurflampen) Entladungslampen; Ultraviolett- und Infrarotlampen; Bogenlampen - Glühkathoden-Leuchtstofflampen mit zwei Lampensockeln (ohne Ultraviolettlampen)	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700) 2740 13 000 2740 14 600 2740 14 900	St St St St St St St
Elektrische Lampen und Leuchten Elektrische Glühlampen und Entladungslampen; Bogenlampen Innenverspiegelte Scheinwerferlampen Wolfram-Halogen-Glühlampen (ohne Ultraviolett- und Infrarotlampen) - Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge - Andere Wolfram-Halogen-Glühlampen (einschl. Wolfram-Halogen-Lichtwurflampen) - für eine Spannung von mehr als 100 V - für eine Spannung von 100 V oder weniger Ultraviolett- und Infrarotlampen Andere Glühlampen mit einer Leistung von 200 W oder weniger und für eine Spannung von mehr als 100 V Andere Glühlampen - Andere Glühlampen Entladungslampen; Ultraviolett- und Infrarotlampen; Bogenlampen - Glühkathoden-Leuchtstofflampen mit zwei Lampensockeln	2740 11 000 2740 12 500 2740 12 930 2740 12 950 (2740 15 700) 2740 13 000 2740 14 600 2740 14 900	St St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Beleuchtungsgeräte		
Tragbare elektrische Leuchten zum Betrieb mit eigener Stromquelle	2740 21 000	St
Elektrische Tisch-, Schreibtisch-, Nachttisch- oder Stehleuchten (ohne Strahle	r)	
– für Glühlampen	2740 22 003	St
– für Entladungslampen	2740 22 005	St
– für andere Lampen	2740 22 009	St
Nicht elektrische Beleuchtungskörper	2740 23 000	St
Werbeleuchten, Leuchtschilder, beleuchtete Namensschilder u.dgl.	2740 24 000	St
Schilder, Verkehrszeichen, Buchstaben u.a., aus Kunststoffen	(2229 29 953)	
Aushänge-, Hinweis-, Namens- u.a. Schilder, Zahlen, Buchstaben u.a. Zeichen	•	
(ohne beleuchtete Schilder), aus unedlen Metallen	(2599 29 87)	
Lüster u.a. elektrische Decken- und Wandleuchten		
- Wohnraum- und Repräsentativleuchten (ohne Strahler)		
– – für Glühlampen	2740 25 301	St
– – für Halogenlampen	2740 25 302	St
– – für Kompaktleuchtstofflampen	2740 25 303	St
– – für andere Lampen	2740 25 304	St
- Strahler		
– – Strahler für Glühlampen	2740 25 407	St
– – Strahler für andere Lampen	2740 25 408	St
– Industrieleuchten		
 – Industrieleuchten für höhere Schutzart von mehr als IP 20, für Leuchtstofflampen 	27/0 25 505	Cı
- Industrieleuchten für höhere Schutzart von mehr als IP 20,	2740 25 505	St
für andere Lampen	2740 25 508	St
– Büroleuchten		
– – für Kompaktleuchtstofflampen	2740 25 605	St
– – für andere Leuchtstofflampen	2740 25 607	St
– – für andere Lampen	2740 25 608	St
– Andere elektrische Decken- und Wandleuchten		
Notbeleuchtungen	2740 25 701	St
– – Andere elektrische Decken- und Wandleuchten	2740 25 709	St
Andere elektrische Beleuchtungskörper, a.n.g.		
- Scheinwerfer		
– – für Glühlampen	2740 30 103	St
– – für andere Lampen	2740 30 109	St
- Beleuchtungs- und Sichtsignalgeräte für Kraftfahrzeuge	27/0 22 222	
(ohne Beleuchtungs- und Sichtsignalgeräte für Fahrräder) – Andere Leuchten	2740 30 300	kg
- Leuchtdiodenlampen (LED)	2740 30 901	St
– – Außenleuchten für Haus und Garten, für Glühlampen	2740 30 902	St
– – Außenleuchten für Haus und Garten, für andere Lampen	2740 30 903	St
Dekorative Straßenleuchten für Fußgängerzonen, für Glühlampen	27/0 20 60/	<u> </u>
und Leuchtstofflampen – – Dekorative Straßenleuchten für Fußgängerzonen, für andere Lampen	2740 30 904 2740 30 905	St St
Andere Straßenleuchten, für Glühlampen, Leuchtstofflampen	2170 00 700	Jl
und Natriumdampflampen	2740 30 906	St
– – Andere Straßenleuchten, für andere Lampen	2740 30 907	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Signal- und Befeuerungsleuchten, für Straßen-, Wasser- und Luftverkehr	2740 30 908	St
 – Andere elektrische Beleuchtungskörper a.n.g., einschließlich elektrische Beleuchtung von Weihnachtsbäumen, Tunnelbeleuchtung, Bühnen- beleuchtung, Leuchten für Sportplätze, Flutlicht, Bahnhofsleuchten, OP-Leuchten, Montageleuchten in Stabform 	2740 30 909	St
Blitzgeräte und -vorrichtungen	(2670 19 100)	
Teile für Lampen und Leuchten		
Teile für elektrische Glühlampen und Entladungslampen (einschl. innenverspiegelter Scheinwerferlampen und		
Ultraviolett- und Infrarotlampen; Bogenlampen)	2740 41 000	EUR
Teile für Beleuchtungsgeräte		
 Teile für tragbare elektrische Leuchten zum Betrieb mit eigener Stromquelle (z.B. Primärbatterien, Akkumulatoren oder Dynamos) 	2740 42 300	EUR
- Teile für Leuchten und für andere Beleuchtungsgeräte	2740 42 300	LUK
– Stromschienen für elektrische Leuchten und Teile dafür	2740 42 503	EUR
 – Andere Teile für andere Beleuchtungsgeräte 	2740 42 509	EUR
Installation von elektrischen Beleuchtungs- und Signalanlagen für Straßen,		_3
Eisenbahnen, Flughäfen, Häfen u.dgl. Installation von Leucht- u.ä. Zeichen	(43.21.10) (43.29.19)	
Haushaltsgeräte		
(einschl. Tauchsiedern und elektrischen Geräten zum Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zwecke) Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen;		
•		
Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zwecke) Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren		
Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zwecke) Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben	2751 11 100	St
Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zwecke) Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen	2751 11 100	St
Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zwecke) Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke)		
Raum- oder Bodenheizen o.ä., für gewerbliche Zwecke) Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken)	2751 11 330	St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke	2751 11 330 2751 11 350	St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühlschränke mit einem Inhalt von 900 l oder weniger	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700	St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühlschränke mit einem Inhalt von 900 l oder weniger - Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13)	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für den Haushalt	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701)	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke)	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703)	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für den Haushalt	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703) (95.22.10)	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke)	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703)	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für den Haushalt Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Reparatur von elektrischen Kühl- und Gefrierschränken für den Haushalt	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703) (95.22.10)	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühlschränke mit einem Inhalt von 900 l oder weniger Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Reparatur von elektrischen Kühl- und Gefrierschränken für den Haushalt Haushaltsgeschirrspülmaschinen	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703) (95.22.10) 2751 12 000	St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke)	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703) (95.22.10) 2751 12 000 (2829 85 100)	St St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für den Haushalt Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Reparatur von elektrischen Kühl- und Gefrierschränken für den Haushalt Haushaltsgeschirrspülmaschinen Teile für Geschirrspülmaschinen Maschinen zum Waschen von Wäsche und Wäschetrockner, mit einem Fassungsvermögen an Trockenwäsche von 10 kg oder weniger	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703) (95.22.10) 2751 12 000 (2829 85 100)	St St St St
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen; Geschirrspülmaschinen; Waschmaschinen und Wäschetrockner; Heizdecken; Ventilatoren und Abzugshauben Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen - Kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren - Haushaltskühlschränke - Haushaltskühlschränke (ohne Einbaukühlschränke) (einschl. Absorberkühlschränken) - Einbaukühlschränke - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 800 l oder weniger - Gefrier- und Tiefkühltruhen mit einem Inhalt von 900 l oder weniger Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Teile für Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für gewerbliche Zwecke Reparatur von elektrischen Kühl- und Gefrierschränken für den Haushalt Haushaltsgeschirrspülmaschinen Teile für Geschirrspülmaschinen Maschinen zum Waschen von Wäsche und Wäschetrockner, mit einem Fassungsvermögen an Trockenwäsche von 10 kg oder weniger	2751 11 330 2751 11 350 2751 11 500 2751 11 700 (2825 13) (2825 30 701) (2825 30 703) (95.22.10) 2751 12 000 (2829 85 100) 2751 13 000 (2894 22 7)	St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Ventilatoren und Abzugshauben für den Haushalt		
Ventilatoren mit eingebautem Elektromotor mit einer Leistung		
von 125 W oder weniger	2751 15 300	St
 Abzugshauben mit einer größten horizontalen Seitenlänge von 120 cm oder weniger 	2751 15 800	St
Ventilatoren und Abzugshauben mit eingebautem Elektromotor mit einer Leistung von mehr als 125 W	(2825 20)	
Abzugshauben mit eingebautem Ventilator mit einer größten horizontalen Seitenlänge von mehr als 120 cm	(2825 20)	
Teile für Ventilatoren	(2813 32 002)	
Andere elektrische Haushaltsgeräte, a.n.g.		
Staubsauger und elektromechanische Haushaltsgeräte, mit eingebautem Elektromotor		
– Staubsauger, mit einer Leistung von 1500 W oder weniger und mit		
einem Fassungsvermögen des Staubbehälters von 20 l oder weniger – Andere Staubsauger	2751 21 230 2751 21 250	St St
– Lebensmittelzerkleinerungs- und -mischgeräte (Küchenmaschinen);		
Frucht- und Gemüsepressen – Andere elektromechanische Haushaltsgeräte (z.B. Schneidemaschinen),	2751 21 700	St
a.n.g.	2751 21 900	St
Reparatur von elektrischen Staubsaugern für den Haushalt	(95.22.10)	
Elektrische Rasierapparate, Haarschneide- und Schermaschinen sowie Haarentferner (Epilatoren)	2751 22 000	St
Rasierapparate, nicht elektrisch	(2571 12 300)	
Elektrische Haar- und Händetrockner; Bügeleisen		
 – Elektrische Haartrockner 	2751 23 100	St
– Andere Elektrowärmegeräte zur Haarpflege	2751 23 300	St
– Elektrische Händetrockner	2751 23 500	St
– Elektrische Bügeleisen	2751 23 700	St
Andere Elektrowärmegeräte		
– Staubsauger, einschl. Trocken- und Nasssauger		
(ohne eingebautem Elektromotor)	2751 24 100	St
- Kaffee- und Teemaschinen	2751 24 300	St
– Brotröster (Toaster)	2751 24 500	St
– Andere Elektrowärmegeräte für den Haushalt, a.n.g.	2751 24 900	St
Elektrische Warmwasserbereiter und Tauchsieder, auch für gewerbliche Zweck	e	
– Durchlauferhitzer	2751 25 300	St
 – Andere elektrische Warmwasserbereiter, a.n.g. 	2751 25 600	St
Nichtelektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (z.B. Gasdurchlauferhitzer, Solarkollektoren u.ä.)	(2752 14 00)	
Elektrische Geräte zum Raum- oder Bodenheizen oder zu ähnlichen Zwecken, auch für gewerbliche Zwecke		
– Elektrische Speicherheizgeräte	2751 26 300	St
– Elektrische Radiatoren mit Flüssigkeitsumlauf, Konvektoren,		
elektrische Heizgeräte mit eingebautem Ventilator	2751 26 500	St
– Andere elektrische Heizgeräte	2751 26 900	St
Mikrowellengeräte	2751 27 000	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Andere elektrische Öfen, a.n.g.; elektrische Küchenherde, Kochplatten,		
Grill- und Bratgeräte		
– Elektrische Vollherde	2751 28 100	St
– Elektrische Einzel- oder Mehrfachkochplatten und Kochmulden	2751 28 300	St
– Elektrische Grillgeräte und Bratgeräte	2751 28 500	St
– Elektrische Einbau-Backöfen	2751 28 700	St
– Andere elektrische Öfen	2751 28 900	St
Reparatur von elektrischen Haushaltskochgeräten	(95.22.10)	
Elektrische Heizwiderstände	2751 29 000	kg
Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff	(2700 12 000)	
o.a. Konienstojj Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände)	(2790 13 900) (2790 60)	
Reparatur von elektrischen Geschirrspül-, Waschmaschinen und Wäschetrocknern	(2790 60)	
für den Haushalt	(95.22.10)	
Teile für elektrische Haushaltsgeräte		
– für Staubsauger	2751 30 100	EUR
– für elektromechanische Haushaltsgeräte	2751 30 300	EUR
– für elektrische Rasierapparate, Haarschneide- und Schermaschinen	2751 30 500	EUR
 für Warmwasserbereiter, Elektrowärmegeräte für den Haushalt und für gewerbliche Zwecke 	2751 30 700	EUR
Teile für Ventilatoren mit eingebautem Elektromotor mit einer Leistung von 125 W	_,,,_,,,,	
oder weniger und für Abzugshauben mit einer größten horizontalen Seitenlänge von 120 cm oder weniger	(2813 32 002)	
Teile für Haushaltskühlschränke sowie für kombinierte Kühl- und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren	(2825 30 701)	
Teile für Geschirrspülmaschinen	(2829 85 100)	
Teile für Maschinen zum Waschen von Wäsche, auch mit Trockenvorrichtung, mit einem Fassungsvermögen an Trockenwäsche von 10 kg oder weniger	(2894 52 103)	
Teile für Wäschetrockner mit einem Fassungsvermögen an Trockenwäsche von 10kg oder weniger	(2894 52 208)	
Nicht elektrische Haushaltsgeräte, Teile dafür Nicht elektrische Back-, Brat-, Grill-, Kochgeräte und Warmhalteplatten,		
für den Haushalt, aus Eisen, Stahl oder Kupfer		
 Back-, Koch- u.ä. Geräte für Feuerung mit gasförmigen Brennstoffen, aus Eisen oder Stahl 		
– – Gas-Einbauherde und -backöfen	2752 11 130	St
 – Andere Kochgeräte u.ä. Geräte für Feuerung mit gasförmigen Brennstoffen (oder mit Gas u.a.) 	2752 11 150	St
– Back-, Koch- u.ä. Geräte für Feuerung mit anderen Brennstoffen,		
aus Eisen oder Stahl sowie Koch- und Heizgeräte, aus Kupfer	2752 11 900	St
Nicht elektrische Raumheizöfen, Küchenherde u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl		
- Heizgeräte u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte für Feuerung	0==0.40 = : :	
mit gasförmigen Brennstoffen oder mit Gas u.a. Brennstoffen – Heizgeräte u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte für Feuerung	2752 12 340	St
mit flüssigen Brennstoffen	2752 12 500	St
	2752 12 700	St
 Heizgeräte u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte für Feuerung mit festen Brennstoffen 	2732 12 700	
mit festen Brennstoffen	2732 12700	
	2732 12700	

Nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (z.B. Gasdurchlauferhitzer, Solarkollektoren u.B.) — mit Olbeheizung oder für Feuerung mit festen Brennstoffen 2752 14 007 S. — Solarkollektoren 2752 14 007 S. — Solarkollektoren 2752 14 007 S. — Solarkollektoren 2752 14 008 S. Feile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2751 30 700) Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.B. — nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl 2752 20 000 Elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl 2752 20 000 Elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte mit eigener Funktion — Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) 2790 11 506 S. — Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (2.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) 2790 11 508 S. — Installatione von Biltzebieitem (3.2) — Alkamulatoren (2790 41 330) Elektrische Isolatoren jusolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; isolierrohre — Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) 2790 12 300 k. — Isolierteile (ohne Keramik: und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; isolierrohre — Elektrische Isolatoren aus Geräten und Verbindungsstucke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung — Elektrische Isolatoren und Solierteile, aus keramischen Stoffen (234 3 10) Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall — Elektroden für Gen — Andere Elektroden für Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 300 k. Elektrische Heilwiderstände (einschl. Rhoostaten und Potentiometern) (ohne Heilwiderstände) — Elektrische Heilwiderstände (einschl. Rhoostaten und Potentiometern) (ohne Heilwiderstände) Elektrische in Heilwisigkristallanzeige (LED) 2790 20 200 S. Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzei	<u> </u>		
mit Olibeheizung oder für Feuerung mit festen Brennstoffen 2752 14 005 S. Solarkollektoren 2752 14 007 S. Solarkollektoren 2752 14 008 S. Teile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2751 30 700) Teile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Teile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl 2752 20 000 Et. Teile für heit elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl 2752 20 000 Et. Teile für nicht elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion - Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) 2790 11 506 S. Ann.g. (2.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) 2790 11 508 S. Installation von Biltzableitern (43.2) (2.90 41 330) Elektrische Isolatoren isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) 2790 12 300 k. Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierun Heißer und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierun Metallen mit Innenisolierun Heißer und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierun Heißer und Kensten und Schleiteile, aus keramischen Stoffen 2790 12 800 k. Elektrische Isolatoren aus Glas 2790 13 300 k. Rohlebstrein	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
- Solarkollektoren			
mit sonstiger Beheizung (z.B. mit Gas) Teile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) 2790 11 506 Sonstige elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) 2790 11 508 Sonstige elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (z.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Worterbuchfunktion) 2790 11 508 Sonstige elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierohre 21 Elektrische Isolatoren aus Sonstigen aller Art (ohne Glas und Keramik) 22 Elektrische Isolatoren aus Gisteren und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Gisteren und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Gisteren und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Gisteren und Verbindungsstücke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall Elektroden für Öfen Andere Elektroden für Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 300 k Elektrische Beizwiderstände 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände Elektroden für Öfen Andere Elektroden für Beib	– mit Ölbeheizung oder für Feuerung mit festen Brennstoffen	2752 14 005	St
Teile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion Rotierende elektrische Maschinen (Tachgeneratoren) Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (2.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Teile für nicht und Biltzableitern (43.2) Akkamulatoren (2790 41 330) Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Gis Elektrische Isolatoren aus Gis Elektrische Isolatoren aus Gis (2343 10) Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall — Elektroden für Öfen Andere Elektroden (2.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) — Kohlebürsten — Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphito a. Kohlenstoff Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände (2790 13 700) k Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände (2790 20 200) Elektrische Heizwiderstände (2790 20 200) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrfäder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) — Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige, Eleph, Binnenwasserstraße, Parkplütze oder Pa	- Solarkollektoren	2752 14 007	St
Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl Teile für Öfen, Kochgeräte, Warmhalteplatten u.ä. nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl Teile für nicht elektrische Durchlaußerhitzer und Heißwasserspeicher Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) Tender elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, An.g. (2.8, Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Tender elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, An.g. (2.8, Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Tender elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, An.g. (2.8, Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Tender elektrische Isolatoren isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre Elektrische Isolatoren; Isolierrohre Elektrische Isolatoren zus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) Tender über installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Tender über installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Telektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Telektroden für Öfen Andere Elektroden für Stektroden für Elektrolyseanlagen) Telektrische Isolatoren und Stektrische Metallen, mit Flüssigkristallanzeige (LED) Telektrische Heizwiderstande (Enschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstande) Telektrische Heizwiderstande (Enschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstande) Telektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstande) Telektrische Heizwiderstande (Enschl. Rheostaten und Potentiometern) Telektrische Heizwiderstande (Enschl. Rheostaten und Potentiometern) Telektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) Telektrische Widerstände (einschl. Rhe	- mit sonstiger Beheizung (z.B. mit Gas)	2752 14 008	St
Teile für nicht elektrische Haushaltsgeräte, aus Eisen oder Stahl Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (2825 30 808) Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion — Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) — Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (2.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) — Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (2.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) — Andere elektrische Maschinen (2790 11 508 Sonstiglation von Bilizableitern (43.2) (2790 41 330) Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre — Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) — Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren und Solierteile, aus keramischen Stoffen (2319 25 000) Elektrische Isolatoren und Solierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall — Elektroden für Öfen — Andere Elektroden (2.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) — 2790 13 300 — k. Kohlebürsten — Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Elektrische Widerstände (Elektrische Miderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) — Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) — Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige, Dibervachungs- oder Stuungeröte für Schienenwege, Strafen, Binnenwasserstafe, Parkplätze			
Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (2.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Installation von Biltzableitern Akkumulatoren (43.2) Akkumulatoren (2790 41 330) Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) - Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) Andere Elektroden (z.B. Elektroden für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 300 k Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Andere Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Andere Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Signal, Sicherungs, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwegs, Strößen, Binnenwasserstroße, Parkplätze 2790 20 800 S	-	2752 20 000	EUR
Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (2a. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Installation von Blitzableitern Akkumulatoren Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED); Jehr- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED); Jehr- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge, Shaβen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hofenanlagen oder Rughöfen	Teile für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher	(2825 30 808)	
Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren) 2790 11 506 S Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (z.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) 2790 11 508 S Installation von Blitzableitern (43.2) Akkumulatoren (2790 41 330) Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre — Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) 2790 12 300 k — Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststofffeile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung 2790 12 800 k Elektrische Isolatoren aus Glas (2319 25 000) Elektrische Isolatoren aud Isolierteile, aus keramischen Stoffen (2343 10) Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall — Elektroden für Öfen 2790 13 300 k — Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 500 k — Köhlebürsten 2790 13 700 k Helizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) — Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 500 S Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 500 S Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 800 S Mechanische (auch elektronechanische) Signal, Sicherungs, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Höfenanlagen oder Hughäfen	Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g.		
- Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion, a.n.g. (z.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) Installation von Blitzableitern (43.2) Akkumulatoren (2790 41 330) Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) 1 Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas (2319 25 000) Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Kohlebürsten - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige, (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige, (LED) Anzeigetafeln mit Elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- der Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen	Elektrische Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion		
a.n.g. (z.B. Geräte mit Übersetzungs- oder Wörterbuchfunktion) 2790 11 508 S Installation von Blitzableitern (43.2) Alkkumulatoren (2790 41 330) Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) - Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Köhlebürsten - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 700 k Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Eluchtdiodenanzeige (LED) - Anzeigetafeln mit Eluchtdiodenanzeige (LED) - Anzeigetafeln mit Eluchtdiodenanzeige, (LED) - Anzeigetafeln mit Flüssigknistallanzeige, (LED)	- Rotierende elektrische Maschinen (Tachogeneratoren)	2790 11 506	St
Elektrische Isolatoren; Isolierteile für elektrische Maschinen oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) 2790 12 300 k - Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung 2790 12 800 k Elektrische Isolatoren aus Glas (2319 25 000) Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen (2443 10) Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen 2790 13 300 k - Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 500 k - Kohlebürsten 2790 13 700 k - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände (cinschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 200 S - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 500 S - Anzeigetafeln mit Schräfen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)		2790 11 508	St
oder Einrichtungen; Geräte oder Installationen; Isolierrohre - Elektrische Isolatoren aus Stoffen aller Art (ohne Glas und Keramik) 2790 12 300 k. - Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung 2790 12 800 k. Elektrische Isolatoren aus Glas (2319 25 000) Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen (2343 10) Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen 2790 13 300 k. - Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 500 k. - Kohlebürsten 2790 13 700 k. - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k. Elektrische Heizwiderstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2751 29 000) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 200 S. - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 500 S. - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 800 S. - Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs-oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen			
- Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen, Geräte oder Installationen; Isolierrohre und Verbindungsstücke, aus unedlen Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Kohlebürsten Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Schisingnalgeräte (ohne kelktrometanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs-oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen			
Metallen, mit Innenisolierung Elektrische Isolatoren aus Glas (2319 25 000) Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen (2343 10) Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) Kohlebürsten Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 700 k Elektrische Heizwiderstände Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Silüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD)	– Isolierteile (ohne Keramik- und Kunststoffteile) für elektrische Maschinen,	2790 12 300	kg
Elektrische Isolatoren und Isolierteile, aus keramischen Stoffen Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen - Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Kohlebürsten - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff - Heizwiderstände (a.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff - Heizwiderstände - Heizwiderstände - Heizwiderstände - Heizwiderstände - Heizwiderstände - Heizwiderstände - Z790 13 700 - K Elektrische Heizwiderstände - (2751 29 000) - Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder - Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte - (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte - Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze - Gauch elektromechanische (Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze		2790 12 800	kg
Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff, auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen 2790 13 300 k - Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 500 k - Kohlebürsten 2790 13 700 k - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände (2751 29 000) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 200 S - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 500 S - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen		,	
auch in Verbindung mit Metall - Elektroden für Öfen 2790 13 300 k - Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) 2790 13 500 k - Kohlebürsten 2790 13 700 k - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2751 29 000) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 200 S - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 500 S - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte 2790 20 800 S Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)		(2545 10)	
- Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Kohlebürsten - Kohlebürsten - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände (2751 29 000) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)			
- Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen) - Kohlebürsten - Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände (2751 29 000) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)	– Elektroden für Öfen	2790 13 300	kg
 Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungsoder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen 	– Andere Elektroden (z.B. Elektroden für Elektrolyseanlagen)	2790 13 500	kg
aus Graphit o.a. Kohlenstoff 2790 13 900 k Elektrische Heizwiderstände Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)	– Kohlebürsten	2790 13 700	kg
Elektrische Heizwiderstände (2751 29 000) Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) (2790 60) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) 2790 20 200 S - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) 2790 20 500 S - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte 2790 20 800 S Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)	· ·	2700 12 000	ka
Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände) Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) oder Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)	·		kg
Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte (ohne solche für Fahrräder, Kraftfahrzeuge und den Verkehr) - Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD) - Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) - Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)			
 Anzeigetafeln mit Leuchtdiodenanzeige (LED) Andere Hör- und Sichtsignalgeräte Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500) 	Leuchtdiodenanzeige (LED); Hör- und Sichtsignalgeräte		
- Andere Hör- und Sichtsignalgeräte2790 20 800SMechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straβen, Binnenwasserstraβe, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen(3020 40 500)	– Anzeigetafeln mit Flüssigkristallanzeige (LCD)	2790 20 200	St
Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straβen, Binnenwasserstraβe, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)		2790 20 500	St
oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen (3020 40 500)	– Andere Hör- und Sichtsignalgeräte	2790 20 800	St
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraße, Parkplätze	(3020 40 500)	
mstatiation von Emorachistenerungen (80.20.10)	Installation von Einbruchsicherungen	(80.20.10)	

Elektrische Löt- und Schweißmaschinen, -apparate und -geräte sowie elektrische Maschinen und Geräte zum Oberflächenhärten und Heißspritzen		
Elektrische Löt- und Schweißmaschinen, -apparate und -geräte; elektrische Maschinen, Apparate und Geräte zum Spritzen schmelzflüssiger Metalle oder Cermets		
– Lötkolben und Lötpistolen	2790 31 090	St
– Andere elektrische Maschinen, Apparate und Geräte zum Hart- oder		
Weichlöten	2790 31 180	St
– Maschinen, Apparate und Geräte zum Widerstandsschweißen von Metallen	2790 31 450	St
– Automaten zum Lichtbogen- oder Plasmaschweißen von Metallen	2790 31 540	St
– Andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Lichtbogen- oder Plasma- schweißen von Metallen zum manuellen Schweißen, mit umhüllten Elektroden, bestehend aus Schweißköpfen oder Schweißzangen und	2700 24 422	6.
Transformator, Stromrichter, Generator oder rotierendem Umformer	2790 31 630	St
– Andere Geräte zum Lichtbogen- oder Plasmaschweißen		-
Schutzgasschweißgeräte für das MIG/MAG-Verfahren	2790 31 723	St
 – Andere Schutzgasschweißgeräte u.ä. (z.B. nach dem WIG-, UP-RES- Verfahren) zum Lichtbogen- oder Plasmaschweißen 	2790 31 729	St
- Andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Schweißen von Metallen, auch solche zum Spritzen schmelzfähiger Metalle oder Hartmetalle	2790 31 810	St
- Andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Schweißen von Nichtmetallen		
– – Maschinen, Apparate und Geräte zum Widerstandsschweißen von Kunststoffen	2790 31 911	St
– – Andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Schweißen und Behandeln von anderen Materialien		
– – – für Kunststoffe	2790 31 913	St
– – Andere Maschinen u.ä., auch zum Schneiden verwendbar,		
elektrisch oder mit Laser, Ultraschall u.ä.	2790 31 919	St
Armaturen Acetylenentwickler	(2814) (2829 11 003)	
Teile für elektrische Löt- und Schweißmaschinen, -apparate und -geräte; Teile für elektrische Maschinen, Apparate und Geräte zum Spritzen schmelzflüssiger Metalle oder Cermets	2790 32 000	EUR

– Andere elektrische Teile für Maschinen, Apparate oder Geräte, a.n.g.

EUR

2790 33 900

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Sonstige elektrische Ausrüstungen und Geräte., a.n.g. (einschl. Elektromagnete; elektromagnetische Kupplungen und Bremsen; elektromagnetische Hebeköpfe; elektrische Teilchenbeschleuniger, elektrische Signalgeneratoren)		
Wechselrichter, Gleichrichter, Stromrichter		
– Gleichrichter	2790 41 300	St
– Stromversorgungseinheiten für Telekommunikationsgeräte,		
automatische Datenverarbeitungsmaschinen und ihre Bausteine	2790 41 400	St
– Wechselrichter		
– – mit einer Leistung von 7,5 kVA oder weniger		
– – – für Photovoltaikanlagen	2790 41 531	St
– – – andere	2790 41 539	St
– – mit einer Leistung von mehr als 7,5 kVA		
– – – für Photovoltaikanlagen	2790 41 551	St
– – – andere	2790 41 559	St
– Andere Stromrichter		
– – Netzgeräte, Schaltnetzteile	2790 41 703	St
 – Andere Stromrichter (z.B. Schweißstromrichter) (ohne Schweißausrüstung) – Teile für Stromrichter (ohne solche für zusammengesetzte elektronische Schaltungen (Baugruppen) für Stromrichter von der mit Telekommunikationsgeräten oder automatischen Datenverarbeitungsmaschinen und ihren 	2790 41 709	St
Einheiten verwendeten Art)	2790 41 900	EUF
Brennstoffzellen	2790 42 000	St
Überspannungsableiter, für eine Spannung von mehr als 1 000 V	2790 43 000	St
Gerätekabel, Verlängerungskabel u.a. elektrische Kabelsätze mit isolierten Drähten und Anschlüssen		
findia famouldata haila finaina Caranana 200 V adamania		
– für die Fernmeldetechnik, für eine Spannung von 80 V oder weniger – für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger	2790 44 001	t
, , ,	2790 44 001 2790 44 002	t
– für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel)		
 für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V 	2790 44 002	t
 für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V für eine Spannung von 1 000 V 	2790 44 002 2790 44 004	t t
 für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V für eine Spannung von 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V Elektromagnete; elektromagnetische Kupplungen und Bremsen; elektromagnetische Hebeköpfe; elektrische Teilchenbeschleuniger; elektrische Signalgeneratoren u.a. elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. 	2790 44 002 2790 44 004 2790 44 005	t t
 für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V Elektromagnete; elektromagnetische Kupplungen und Bremsen; elektromagnetische Hebeköpfe; elektrische Teilchenbeschleuniger; elektrische Signalgeneratoren u.a. elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Teilchenbeschleuniger 	2790 44 002 2790 44 004 2790 44 005	t t t
 für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V Elektromagnete; elektromagnetische Kupplungen und Bremsen; elektromagnetische Hebeköpfe; elektrische Teilchenbeschleuniger; elektrische Signalgeneratoren u.a. elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Teilchenbeschleuniger Signalgeneratoren 	2790 44 002 2790 44 004 2790 44 005 2790 45 100 2790 45 300	t t t
- für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) - für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V - für eine Spannung von 1 000 V - für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V Elektromagnete; elektromagnetische Kupplungen und Bremsen; elektromagnetische Hebeköpfe; elektrische Teilchenbeschleuniger; elektrische Signalgeneratoren u.a. elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g Teilchenbeschleuniger - Signalgeneratoren - Elektromagnetische Kupplungen und Bremsen	2790 44 002 2790 44 004 2790 44 005	t t t
 für andere Zwecke, für eine Spannung von 80 V oder weniger (z.B. Daten- und Steuerkabel) für eine Spannung von mehr als 80 V bis 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V für eine Spannung von mehr als 80 V bis unter 1 000 V Elektromagnete; elektromagnetische Kupplungen und Bremsen; elektromagnetische Hebeköpfe; elektrische Teilchenbeschleuniger; elektrische Signalgeneratoren u.a. elektrische Ausrüstungen und Geräte a.n.g. Teilchenbeschleuniger Signalgeneratoren 	2790 44 002 2790 44 004 2790 44 005 2790 45 100 2790 45 300	t t t kg kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Elektrische Kondensatoren		
Festkondensatoren für Ströme mit 50/60 Hz, mit einer Blindleistung von 0,5 kVar oder mehr (Leistungskondensatoren)	2790 51 000	St
Andere Festkondensatoren		
- Tantalkondensatoren; Aluminium-Elektrolytkondensatoren	2790 52 200	1000 S
– Andere Festkondensatoren, a.n.g.	2790 52 400	1000 S
Drehkondensatoren u.a. einstellbare Kondensatoren	2790 53 000	1000 S
Elektrische Widerstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) (ohne Heizwiderstände)		
– Festwiderstände		
– – für eine Leistung von 20 W oder weniger	2790 60 350	1000 S
– – für eine Leistung von mehr als 20 W	2790 60 370	1000 S
– Draht-Stellwiderstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern)		
– – für eine Leistung von 20 W oder weniger	2790 60 550	1000 S
– – für eine Leistung von mehr als 20 W	2790 60 570	1000 S
 Kohlemasse- und Kohleschichtfestwiderstände; andere Stellwiderstände (einschl. Rheostaten und Potentiometern) 	2790 60 800	1000 S
Elektrische Heizwiderstände	(2751 29 000)	
Heizwiderstände u.a. Waren für elektrotechnische Zwecke, aus Graphit o.a. Kohlenstoff	(2790 13 900)	
Elektrische Verkehrssignal-, Verkehrssicherungs-, Verkehrsüberwachungs- und Verkehrssteuergeräte für Schienenwege o.dgl., Straßen, Binnenwasserstraßen, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen – Elektrische Verkehrssignal-, -sicherungs-, -überwachungs- und -steuerungsgeräte für Schienenwege u.dgl. – Elektrische Verkehrssignal-, -sicherungs-, -überwachungs- und -steuerungsgeräte für Straßen, Binnenwasserstraßen,	2790 70 100	EUR
Parkplätze, Hafenanlagen u.ä. Elektrische Verkehrssignal-, sicherungs-, überwachungs- und steuerungsgeräte für	2790 70 300	St
Schienenwege Teile für, Straßen, Binnenwasserstraßen, Parkplätze, Hafenanlagen u.ä.	(2790 33 300)	
Teile für elektrische Kondensatoren, Widerstände, Rheostate und Potentiometer		
Teile für elektrische Kondensatoren	2790 81 000	EUR
Teile für elektrische Widerstände, Rheostate und Potentiometer	2790 82 000	EUR

Abteilung 28

Maschinen

Vorbemerkungen

Systeme und Anlagen

Kombinierte Maschinen, d.h. Zusammenstellungen aus zwei oder mehr Maschinen verschiedener Art, die zusammen arbeiten sollen und ein Ganzes bilden, und Maschinen, die nach ihrer Bauart zwei oder mehrere verschiedene, sich abwechselnde oder ergänzende Tätigkeiten ausführen können, sind, wenn nichts anderes bestimmt ist, nach der das Ganze kennzeichnenden Haupttätigkeit einzureihen.

Bestehen Maschinen oder Zusammenstellungen von Maschinen aus entweder voneinander getrennten oder lediglich durch Rohroder Schlauchleitungen, Kraftübertragungsvorrichtungen, elektrische Kabel oder andere Vorrichtungen miteinander verbundenen Einzelkomponenten (Teileinheiten), die gemeinsam eine einzige, genau bestimmte Funktion ausüben, so sind sie als "funktionelle Einheit" insgesamt der Position zuzuordnen, die dieser Funktion entspricht.

Der Umbau oder die Grundüberholung von Maschinen und Ausrüstungen gilt als Herstellungstätigkeit.

Abteilung 28: Maschinen

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Maschinen		297
Nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen	281	297
Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrze	uge) 2811	297
Hydraulische und pneumatische Komponenten und Systeme	2812	298
Sonstige Pumpen und Kompressoren	2813	299
Armaturen	2814	301
Lager, Getriebe, Zahnräder und Antriebselemente	2815	303
Sonstige Maschinen für unspezifische Verwendung	282	304
Öfen und Brenner, Teile dafür	2821	304
Hebezeuge und Fördermittel	2822	305
Büromaschinen (ohne Datenverarbeitungsgeräte und periphere Geräte)	2823	308
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür	2824	308
Kälte- und lufttechnische Erzeugnisse für gewerbliche Zwecke	2825	309
Sonstige nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g.	2829	312
Maschinen für die Land- und Forstwirtschaft	283	317
Werkzeugmaschinen	284	321
Werkzeugmaschinen für die Metallbearbeitung, Teile dafür	2841	321
Werkzeugmaschinen a.n.g., Teile dafür; Zubehör für Werkzeugmaschinen	2849	325
Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige	289	327
Maschinen für die Metallerzeugung, Walzwerkseinrichtungen, Gießmaschinen, Teile dafür	2891	327
Bergwerks-, Bau- und Baustoffmaschinen, Teile dafür	2892	327
Maschinen für die Nahrungs-, Futtermittel- und Getränkeherstellung und für die Tabakverarbeitung, Teile dafür	2893	330
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die Ledererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung von Schuhen	2894	332
Maschinen für die Papiererzeugung und -verarbeitung	2895	335
Maschinen für die Kunststoff- und Gummierzeugung und -verarbeitung	2896	336
Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige a.n.g.	2899	337
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2899	340

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten Meldenummer Maßeinheit

Maschinen

Nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen

Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge)

Motoren für Wasserfahrzeuge, Schienenfahrzeuge, industrielle u.a. Zwecke (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge)

Außenbordmotoren mit Fremdzündung, für Wasserfahrzeuge	2811 11 000*	kW + St
Andere Antriebsmotoren mit Fremdzündung, für Wasserfahrzeuge u.a. Zwecke (ohne solche für Luft- und Kraftfahrzeuge)	2811 12 000*	kW + St
Dieselmotoren für Acker- und Forstschlepper auf Rädern, Wasserfahrzeuge, Schienenfahrzeuge, Industriedieselmotoren (z.B. ortsfeste Dieselmotoren, Dieselmotoren für den Antrieb von Flurförderfahrzeugen, Mähdreschern, Baggern)		
 Kolbenverbrennungsmotoren mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotoren) für Acker- und Forstschlepper auf Rädern Dieselmotoren für Wasserfahrzeuge 	2811 13 100*	kW + St
mit einer Leistung von 200 kW oder weniger	2811 13 110	kW + St
mit einer Leistung von mehr als 200 kW bis 1 000 kW	2811 13 150	kW + St
mit einer Leistung von mehr als 1 000 kW	2811 13 190	kW + St
- Dieselmotoren für Schienenfahrzeuge	2811 13 200*	kW + St
– Industriedieselmotoren mit einer Leistung von 100 kW oder weniger		
– – mit einer Leistung von 15 kW oder weniger	2811 13 310*	kW + St
– mit einer Leistung von mehr als 15 kW bis 30 kW	2811 13 330*	kW + St
– – mit einer Leistung von mehr als 30 kW bis 50 kW	2811 13 350*	kW + St
– – mit einer Leistung von mehr als 50 kW bis 100 kW	2811 13 370*	kW + St
- Industriedieselmotoren mit einer Leistung von mehr als 100 kW bis 500 kW		
- – mit einer Leistung von mehr als 100 kW bis 200 kW	2811 13 530*	kW + St
- – mit einer Leistung von mehr als 200 kW bis 300 kW	2811 13 550*	kW + St
- – mit einer Leistung von mehr als 300 kW bis 500 kW	2811 13 570*	kW + St
- Industriedieselmotoren mit einer Leistung von mehr als 500 kW		
– – mit einer Leistung von mehr als 500 kW bis 1 000 kW	2811 13 730*	kW + St
- – mit einer Leistung von mehr als 1 000 kW	2811 13 750*	kW + St
Teile für Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung	(2811 41)	
Teile für Kolbenverbrennungsmotoren mit Selbstzündung (Dieselmotor)	(2811 42)	
Kolbenverbrennungsmotoren für Kraftwagen	(2910 1)	
Motoren und Triebwerke für Luft- und Raumfahrzeuge	(3030 1)	
Hubkolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung für Krafträder	(3091 3)	
Turbinen		
Dampfturbinen		
– Dampfturbinen (ohne solche für den Antrieb von elektrischen Generatoren)	2811 21 603*	kW + St
– Wasserdampfturbinen für den Antrieb von elektrischen Generatoren	2811 21 605	kW + St
Wasserturbinen und -räder	2811 22 000	kW + St
Gasturbinen (ohne Turbo-Strahltrieb- und Turbo-Propellertriebwerke)	2811 23 000*	kW + St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Windgetriebene Stromerzeugungsaggregate (Windturbinen)	2811 24 000	St
Teile für windgetriebene Stromerzeugungsaggregate (Windturbinen)	(2711 61)	
Teile für Turbinen		
Teile für Dampfturbinen	2811 31 000	EUR
Teile und Regler für Wasserturbinen und -räder	2811 32 000	EUR
Teile für Gasturbinen (ohne solche für Turbo-Strahltrieb-		
und Turbo-Propellertriebwerke)	2811 33 000	EUR
Teile für Motoren und Triebwerke für Luft- und Raumfahrzeuge Turbo- Strahltrieb- und Turbo Propellertriebwerke	(3030 16) (3030 12)	
Teile für Kolbenverbrennungsmotoren	(3030 12)	
Teile für Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung (ohne solche für Motoren für Luftfahrzeuge)		
Zylinderblöcke, Zylinder, Zylindermäntel, Zylinderköpfe	2811 41 001	kg
- Stangen, Kolben, Ringe	2811 41 004	kg
- Vergaser, Einspritzungssysteme	2811 41 007	kg
– Andere Teile für Motoren für Wasserfahrzeuge, Schienenfahrzeuge,		
industrielle u.a. Zwecke Teile für Turbo- und Strahltriebwerke oder Turbo-Propellertriebwerke	2811 41 009 (3030 16)	EUR
Teile für Kolbenverbrennungsmotoren mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotor)		
– Stangen, Kolben, Ringe	2811 42 001	kg
– Einspritzungssysteme für Kraftfahrzeuge	2811 42 005	kg
– Andere Einspritzungssysteme	2811 42 007	kg
 Andere Teile für Motoren für Wasserfahrzeuge, Schienenfahrzeuge, industrielle u.a. Zwecke 	2811 42 008	EUR
lydraulische und pneumatische Komponenten und Systeme		
Hydraulische und pneumatische Komponenten und Systeme, ausgenommen Teile		
Linear arbeitende hydraulische und pneumatische Motoren (Arbeitszylinder)		
- Hydrozylinder	2812 11 300	St
– Druckluftmotoren (Pneumatikzylinder)	2812 11 800	St
Rotierende hydraulische und pneumatische Motoren, andere Motoren (z.B. Wasser- und Dampfkraftmaschinen), a.n.g	2812 12 000	St
Hydropumpen		
- Hydrokolbenpumpen		
– – Axialkolbenpumpen	2812 13 203	St
Andere Hydrokolbenpumpen (z.B. Radialkolbenpumpen)	2812 13 208	St
Zahnrad-HydropumpenFlügelzellen-Hydropumpen	2812 13 500 2812 13 800	St St
Hydraulische und pneumatische Ventile	2012 19 000	J.
– Druckminderventile, kombiniert mit Filtern oder Ölern		
(Druckluftwartungseinheiten)	2812 14 200	kg
- Hydroventile	2812 14 500	kg
– Pneumatikventile	2812 14 800	kg

	Meldenummer	Maßeinhe
Hydroaggregate		
	2012 15 200	St
mit oszillierenden Verdrängerpumpenmit rotierenden Verdrängerpumpen	2812 15 300 2812 15 800	St St
- Initioticienten vertrangerpumpen	2812 13 800	Jί
Hydrosysteme		
– mit Hydrozylindern	2812 16 300	St
– mit Hydromotoren	2812 16 800	St
Teile für hydraulische und pneumatische Komponenten und Systeme		
Teile für Hydromotoren, Druckluftmotoren, Strahltriebwerke, Wasser- und Dampfkraftmaschinen, andere Motoren, a.n.g. (ohne solche für Verbrennungsmotoren)		
 für pneumatische Antriebe (Zylinder und Motoren) für hydraulische Antriebe (Zylinder und Motoren) sowie für Wasserund Dampfkraftmaschinen, Strahltriebwerke, andere Motoren, a.n.g. 	2812 20 003	EUR
(ohne solche für pneumatische und hydraulische Antriebe)	2812 20 007	EUR
Windgetriebene Stromerzeugungsaggregate (Windturbinen)	(2811 24 000)	
Teile für Hydropumpen	(2813 31 001)	
Teile für Hydroventile	(2814 20 001)	
Teile für Pneumatikventile	(2814 20 002)	
Turbo-Strahltriebwerke, Turbo-Propellertriebwerke Strahltriebwerke (ohne Turbo-Strahltriebwerke) für zivile und halböffentliche Luftfahrzeuge	(3030 12) (3030 13 001)	
Sonstige Pumpen und Kompressoren		
Sonstige Pumpen und Kompressoren Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten		
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke		
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten	2813 11 050	St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser	2813 11 250	St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser)	2813 11 250 2813 11 450	St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650	St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser)	2813 11 250 2813 11 450	St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650	St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650	St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500	St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200	St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500	St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen - Andere oszillierende Verdrängerpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500	St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen - Andere oszillierende Verdrängerpumpen Rotierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500 2813 12 800	St St St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen - Andere oszillierende Verdrängerpumpen Rotierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten - Andere Zahnradpumpen - Andere Flügelzellenpumpen - Schraubenspindelpumpen, andere rotierende Verdrängerpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500 2813 12 800 2813 13 200	St St St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen - Andere oszillierende Verdrängerpumpen Rotierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten - Andere Zahnradpumpen - Andere Flügelzellenpumpen - Schraubenspindelpumpen, andere rotierende Verdrängerpumpen - Schraubenspindelpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500 2813 12 800 2813 13 200	St St St St St St
Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten Flüssigkeitspumpen für bestimmte Verwendungszwecke - Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen und Kraftfahrzeugwerkstätten - Andere Ausgabepumpen mit Flüssigkeitsmesser - Handpumpen (ohne Flüssigkeitsmesser) - Kraftstoff-, Öl- oder Kühlmittelpumpen für Kolbenverbrennungsmotoren - Betonpumpen Oszillierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten (ohne Betonpumpen) - Dosierpumpen - Andere Kolbenpumpen - Andere oszillierende Verdrängerpumpen Rotierende Verdrängerpumpen für Flüssigkeiten - Andere Zahnradpumpen - Andere Flügelzellenpumpen - Schraubenspindelpumpen, andere rotierende Verdrängerpumpen	2813 11 250 2813 11 450 2813 11 650 2813 11 850 2813 12 200 2813 12 500 2813 12 800 2813 13 200 2813 13 400	St St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Kreiselpumpen für Flüssigkeiten; andere Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten		
- Tauchmotorpumpen, Umlaufbeschleuniger		
Tauchmotorpumpen, einstufig	2813 14 130	St
Tauchmotorpumpen, mehrstufig	2813 14 150	St
Umlaufbeschleuniger für Heizungs- und Heißwasseranlagen (ohne Wellenabdichtung)	2813 14 170	St
 Kreiselpumpen mit einer Nennweite des Austrittstutzens von 15 mm oder weniger 	2813 14 200	St
- Kanalradpumpen und Seitenkanalpumpen	2813 14 300	St
 Radialkreiselpumpen u.a. Kreiselpumpen, einstufig, mit einer Nennweite des Austrittstutzens von mehr als 15 mm 		
Radialkreiselpumpen, einströmig, in Blockbauweise	2813 14 510	St
Radialkreiselpumpen, einströmig, nicht in Blockbauweise	2813 14 530	St
Radialkreiselpumpen, mehrströmig	2813 14 550	St
- Radialkreiselpumpen, mehrstufig	2813 14 600	St
 Andere Kreiselpumpen mit einer Nennweite des Austrittstutzens von mehr als 15 mm 		
einstufig	2813 14 710	St
– – mehrstufig	2813 14 750	St
– Andere Flüssigkeitspumpen; Hebewerke für Flüssigkeiten	2813 14 800	St
Luft- oder Vakuumpumpen; Luft- o.a. Gaskompressoren Vakuumpumpen		
 Drehschieber-, Sperrschieber-, Molekular- und Wälzkolbenpumpen, Diffusions-, Kryo- und Adsorptionspumpen 	2813 21 700	St
– Andere Vakuumpumpen (ohne Drehschieber-, Diffusionspumpen usw.)	2813 21 900	St
Hand- oder fußbetriebene Luftpumpen	2813 22 000	St
Kompressoren für Kältemaschinen	2813 23 000*	St
Fahrbare Luftkompressoren	2813 24 000	St
Turbokompressoren		
- einstufig	2813 25 300	St
- mehrstufig	2813 25 500	St
S .	2813 25 500	St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, 		
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren 	2813 25 500 2813 26 300 2813 26 500	St St St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, 	2813 26 300	St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 60 m³ zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, 	2813 26 300 2813 26 500	St St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 60 m³ zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von 120 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, 	2813 26 300 2813 26 500 2813 26 700	St St St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 60 m³ zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von 120 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 120 m³ 	2813 26 300 2813 26 500 2813 26 700	St St St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 60 m³ zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von 120 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 120 m³ Rotierende Verdrängerkompressoren 	2813 26 300 2813 26 500 2813 26 700 2813 26 900	St St St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 60 m³ zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von 120 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 120 m³ Rotierende Verdrängerkompressoren einwellig 	2813 26 300 2813 26 500 2813 26 700 2813 26 900	St St St
 mehrstufig Oszillierende Verdrängerkompressoren zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von 60 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von 15 bar oder weniger, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 60 m³ zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von 120 m³ oder weniger zum Erzeugen eines Überdrucks von mehr als 15 bar, mit einer Liefermenge je Stunde von mehr als 120 m³ Rotierende Verdrängerkompressoren einwellig mehrwellig 	2813 26 300 2813 26 500 2813 26 700 2813 26 900 2813 27 300	St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Teile für Pumpen und Kompressoren		
Teile für Flüssigkeitspumpen und für Hebewerke für Flüssigkeiten		
– für Hydropumpen	2813 31 001	EUR
– für andere rotierende Verdrängerpumpen	2813 31 002	EUR
– für andere oszillierende Verdrängerpumpen	2813 31 003	EUR
– für andere Kreiselpumpen	2813 31 005	EUR
– für andere Flüssigkeitspumpen und für Hebewerke für Flüssigkeiten	2813 31 008	EUR
Teile für Luft- oder Vakuumpumpen, Luft- o.a. Gaskompressoren, Ventilatoren usw.		
– für Ventilatoren	2813 32 002	EUR
– für Kältekompressoren	2813 32 005	EUR
– für andere Luft- und Vakuumpumpen, Luft- o.a. Gas-Kompressoren	2813 32 009	EUR
Ventilatoren mit eingebautem Elektromotor mit einer Leistung von mehr als 125 W Ventilatoren mit eingebautem Elektromotor mit einer Leistung von 125 W oder weniger	(2825 20) (275115)	
Armaturen		
Armaturen u.ä. Apparate für Rohr- und Schlauchleitungen, Dampfkessel, Sammelbehälter o.ä. Behälter		
Druckminderventile, Rückschlagklappen und -ventile, Überdruck- und Sicherheitsventile		
- Druckminderventile		
– aus Gusseisen oder Stahl, nicht kombiniert mit Filtern oder Ölern	2814 11 200	kg
- aus anderen Werkstoffen	2014 11 200	N5
– – – für die autogene Metallbearbeitung	2814 11 401	kg
– – – andere Druckminderventile	2814 11 409	kg
– – Rückschlagklappen und -ventile		
– – – aus Eisen oder Stahl	2814 11 603	kg
– – – aus anderen Werkstoffen	2814 11 609	kg
– – Ventile für Reifen oder Luftschläuche	2814 11 700	kg
– – Überdruck- und Sicherheitsventile		
– – – aus Eisen oder Stahl	2814 11 804	kg
– – – aus anderen Werkstoffen	2814 11 808	kg
Sanitärarmaturen; Armaturen für Heizkörper von Zentralheizungen		
– Sanitärarmaturen		
– – Mischarmaturen		
– – – Einhandmischer	2814 12 331	kg
– – – Zweigriffmischer	2814 12 333	kg
– – Thermostatarmaturen für den Sanitärbereich	2814 12 335	kg
– – Andere Sanitärarmaturen	224442252	
Elektrisch gesteuerte Selbstschlussarmaturen	2814 12 352	kg
– – Brausen und Zubehör– – Eckventile	2814 12 353	kg
Eckventile Spülarmaturen (ohne Spülkästen)	2814 12 355 2814 12 356	kg kg
– – – Geräteanschlussventile	2814 12 357	kg
 Andere Sanitärarmaturen, a.n.g. (z.B. Ab- und Überlaufarmaturen, Stand- und Auslaufventile, mechanische Selbstschlussarmaturen) 	2814 12 359	kg
– Armaturen für Heizkörper von Zentralheizungen		J
– – Thermostatventile	2814 12 530	kg
– – Andere Armaturen für Heizkörper von Zentralheizungen		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Regelventile, Schieber u.a. Armaturen		
- Regelventile		
- Temperaturregelventile	2814 13 130	kg
Andere Regelventile (Stellgeräte)	2014 15 150	κg
Stellventile	2814 13 151	kg
Stellhähne	2814 13 151	kg
Stellklappen	2814 13 154	kg
Drehkegelventile	2814 13 157	kg
Regelventile, a.n.g.	2814 13 159	kg
- Schieber	201113137	5
– aus Gusseisen	2814 13 330	kg
aus Stahl	2814 13 350	kg
– aus anderen Werkstoffen	2814 13 370	kg
- Ventile	2014 19 97 0	''5
– aus Gusseisen	2814 13 530	kg
aus Stahl	2814 13 550	kg
- – aus anderen Werkstoffen	2814 13 570	kg
– Kugel-, Kegel- und Zylinderhähne, Klappen, Membranarmaturen – – Kugel-, Kegel- und Zylinderhähne	2021 23 37 0	9
aus Gusseisen	2814 13 733	kg
aus Stahl	2814 13 735	kg
aus anderen Werkstoffen	2814 13 739	kg
Klappen (ohne Rückschlagklappen)	2014 13 7 37	"5
aus Gusseisen	2814 13 753	kg
– – aus Stahl	2814 13 755	kg
aus anderen Werkstoffen	2814 13 759	kg
- – Membranarmaturen	2814 13 770	kg
– Andere Armaturen	201113770	5
Andere Sicherheitsarmaturen, a.n.g.	2814 13 801	kg
 – Andere Absperrarmaturen (ohne Hähne und Klappen) aus Gusseisen, a.n.g. 	2814 13 802	kg
 – Andere Absperrarmaturen (ohne Hähne und Klappen) aus Stahl, a.n.g. 	2814 13 803	kg
 – Andere Absperrarmaturen (ohne Hähne und Klappen) aus anderen 		
Werkstoffen, a.n.g.	2814 13 804	kg
– – Überwachungsarmaturen	2814 13 805	kg
– – Ableiter, Abscheider, Be- und Entlüfter	2814 13 806	kg
Teile für Armaturen u.ä. Apparate für Rohr- und Schlauch- leitungen, Dampfkessel, Sammelbehälter u. ä. Behälter		
– für Hydroventile	2814 20 001	EUR
– für Pneumatikventile	2814 20 002	EUR
– für andere Armaturen u.ä. Apparate für Rohr- und Schlauchleitungen, Dampfkessel, Sammelbehälter usw.	2814 20 009	EUR
Dichtungen aus Leder oder Lederfaserstoff	(1512 19 300)	
Ringe, Scheiben u.a. Waren aus Naturkork	(1629 22)	
Dichtungen aus Presskork	(1629 24 000)	
Dichtungen aus Papier oder Pappe	(1729 19 851)	
Dichtungen aus vulkanisiertem Weichkautschuk	(2219 73 230)	
Form-, Verschluss- oder Verbindungsstücke, aus Kunststoffen	(2221 29 700)	
Dichtungen aus Kunststoff	(2229 29 959)	
Dichtungsmaterial aus zusammengepressten Asbestfasern und Elastomeren,	(2200 11 006)	
in Platten oder Rollen Flansche, Form-, Verschluss-, Verbindungsstücke, Bogen und Winkel, aus Stahl,	(2399 11 006)	
nicht gegossen	(2420 40)	
Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	(2442 26 700)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer	(2444 26 500)	
Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Nickel	(2445 24 000)	
Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Gusseisen	(2451 30)	
Rohrschellen u.a. Rohrbefestigungselemente, aus Stahl	(2599 29 373)	
Schlauchbinder-, -verbindungs-, -schellen und -befestigungselemente,		
aus Eisen oder Stahl Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zinn	(2599 29 453)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Zink	(2599 29 600) (2599 29 721)	
Rohre, Rohrform-, Rohrverschluss- und Rohrverbindungsstücke, aus Blei	(2599 29 721)	
Metalloplastische Dichtungen; mechanische Dichtungen (Gleitringdichtungen)	(2829 23 0)	
Lager, Getriebe, Zahnräder und Antriebselemente		
Wälzlager (z.B. Kugellager, Rollenlager, Nadellager)		
– Kugellager	2815 10 300	kg
- Kegelrollenlager, Tonnenlager, Zylinderrollenlager		-
– – Kegelrollenlager (einschl. Zusammenstellungen aus Kegeln		
und Kegelrollen)	2815 10 530	kg
– – Tonnenlager (Pendelrollenlager)	2815 10 550	kg
– – Zylinderrollenlager	2815 10 570	kg
– Nadellager	2815 10 700	kg
– Andere Wälzlager (einschl. kombinierter Wälzlager)	2815 10 900	kg
Getriebe, Zahnräder, Lagergehäuse u.ä. Antriebselemente		
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl	2815 21 300	kσ
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl – Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder	2815 21 300 2815 21 500	kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl – Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder – Andere Rollenketten	2815 21 500	kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl – Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder		
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten	2815 21 500 2815 21 700	kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800)	kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl	2815 21 500 2815 21 700	kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen - Kurbeln und Kurbelwellen	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300	kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen - Kurbeln und Kurbelwellen - Gelenkwellen	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500	kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen)	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500	kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen - Kurbeln und Kurbelwellen - Gelenkwellen - Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700	kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen - Kurbeln und Kurbelwellen - Gelenkwellen - Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen - Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700	kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen - Kurbeln und Kurbelwellen - Gelenkwellen - Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen - Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager - Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300	kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl - Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder - Andere Rollenketten - Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen - Kurbeln und Kurbelwellen - Gelenkwellen - Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen - Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen - Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager;	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501	kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen - Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe)	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505	kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen - Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Stirnradgetriebe (Zahnradgetriebe)	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505	kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen - Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Stirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) - Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe)	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505 2815 24 320 2815 24 330	kg kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Stirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe) Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe)	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505	kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Stirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Andere Zahnradgetriebe	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505 2815 24 320 2815 24 330 2815 24 330	kg kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen Lagergehäuse ohne deingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Stirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Andere Zahnradgetriebe (Zahnradgetriebe)	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505 2815 24 320 2815 24 330 2815 24 340 2815 24 340	kg kg kg kg kg kg kg
Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl Rollenketten für Fahrräder, Mopeds und Krafträder Andere Rollenketten Andere Gelenkketten Teile für Ketten aus Eisen oder Stahl Kurbeln und Wellen Kurbeln und Kurbelwellen Gelenkwellen Andere Wellen (ohne Gelenkwellen) Lagergehäuse; Gleitlager und Lagerschalen Lagergehäuse mit eingebautem Wälzlager Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager; Gleitlager u. Lagerschalen Lagergehäuse ohne eingebaute Wälzlager Gleitlager und Lagerschalen Getriebe, auch in Form von Wechsel- oder Schaltgetrieben oder Drehmomentwandlern; Kugel- oder Rollenrollspindeln Stirnradgetriebe, Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe, Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Stirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Kegelrad- und Kegelstirnradgetriebe (Zahnradgetriebe) Schneckengetriebe (Zahnradgetriebe) Andere Zahnradgetriebe	2815 21 500 2815 21 700 (2593 17 800) 2815 22 300 2815 22 500 2815 22 700 2815 23 300 2815 23 501 2815 23 505 2815 24 320 2815 24 330 2815 24 330	kg kg kg kg kg kg

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
– Schaltgetriebe	1	
– – für Landmaschinen u.a. selbstfahrende Maschinen	2815 24 504	kg
Stufenlos regelbare Getriebe (hydraulisch, hydrostatisch und mechanisch)	2815 24 507	kg
– Andere Getriebe		
– – Kugel- oder Rollenrollspindeln	2815 24 730	kg
– – Andere Getriebe (z.B. Reibradgetriebe)	2815 24 750	kg
Schwungräder sowie Riemen- und Seilscheiben (einschl. Seilrollenblöcke für Flaschenzüge)	2815 25 000	kg
Schaltkupplungen u.a. Wellenkupplungen (einschl. Universalkupplungen)		
– Elastische Kupplungen, drehstarre Kupplungen	2815 26 001	kg
- Hydraulische Kupplungen - Hydraulische Kupplungen	2815 26 003	_
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		kg
- Reibungskupplungen und -bremsen	2815 26 005	kg
- Freilaufkupplungen (einschl. Rücklaufsperren)	2815 26 007	kg
– Andere Kupplungen	2815 26 009	kg
Teile für Lager, Getriebe, Zahnräder und Antriebselemente		
Kugeln, Rollen, Nadeln u.a. Teile für Wälzlager		
– Kugeln, Rollen und Nadeln	2815 31 300	kg
– Andere Teile für Wälzlager (z.B. Spann- und Abziehhülsen)	2815 31 500	EUR
Teile für Gelenkketten, aus Eisen oder Stahl	2815 32 000	EUR
Teile für Wellen, Kurbeln, Gleitlager, Lagergehäuse und Lagerschalen, Getriebe, Schwungräder, Riemen- und Seilscheiben, Wellenkupplungen		
– für Lagergehäuse von Wälzlagern aller Art	2815 39 300	EUR
 für Wellen, Kurbeln, Gleitlager, Lagerschalen, Getriebe, Schwungräder, Riemen- und Seilscheiben, Wellenkupplungen 		
– – Kettenräder	2815 39 501	EUR
– – Stirnräder	2815 39 502	EUR
– – Kegelräder	2815 39 503	EUR
– – Schnecken und Schneckenräder	2815 39 504	EUR
– Andere Zahnräder und Zahnstangen	2815 39 505	EUR
Teile für Getriebe	2815 39 506	EUR
– – Teile für Kupplungen – – Andere Teile, a.n.g.	2815 39 507 2815 39 509	EUR EUR
Sonstige Maschinen für unspezifische Verwendung		
Öfen und Brenner, Teile dafür		
Brenner für Feuerungen; automatische Feuerungen (einschl. ihrer mechanischen Beschicker, mechanischen Roste, mechanischen Entascher u.ä. Vorrichtungen)		
– Brenner für flüssigen Brennstoff	2821 11 300	St
– Andere Brenner (einschl. kombinierter Brenner)		
– – für gasförmige Stoffe	2821 11 501	St
	> -	
5	2821 11 509	St
 – Andere Brenner (einschl. kombinierter Brenner) – Automatische Feuerungen (einschl. mechanischer Beschicker, 	2821 11 509	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Nicht elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen (ohne Backöfen),		
Verbrennungsöfen		
– Industrie- und Laboratoriumsöfen zum Schmelzen, Rösten o.a.		
Warmbehandeln von Erzen, Schwefelkies oder Metallen	2821 12 300	St
– Verbrennungsöfen u.a. nicht elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen	2821 12 700	kg
Elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen (einschl. Induktionsöfen und Öfen mit dielektrischer Erwärmung); Industrie- und Laboratoriums-apparate zum Warmbehandeln von Stoffen mittels Induktion oder dielektrischer Erwärmung		
– Backöfen (Widerstandsöfen mit indirekter Beheizung) für Brotfabriken,		
Bäckereien, Konditoreien und Keksfabriken	2821 13 300	St
 Andere Widerstandsöfen mit indirekter Beheizung; Öfen und Apparate zum Warmbehandeln von Stoffen mittels Induktion oder dielektrischer, kapazitiver Erwärmung; andere elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen 		
Widerstandsöfen mit indirekter Beheizung (ohne Backöfen)	2821 13 510	kg + St
– – Induktionsöfen	2821 13 530	kg + St
 – Öfen mit dielektrischer, kapazitiver Erwärmung; Apparate zum Warmbehandeln von Stoffen mittels Induktion oder dielektrischer, kapazitiver Erwärmung; andere elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen (z.B. Mikrowellen- und Plasmaöfen, Laseröfen); 		
Infrarotöfen	2821 13 540	kg + St
Nicht elektrische Industriebacköfen	(2893 15 300)	
Teile für Brenner, Industrie- und Laboratoriumsöfen, Verbrennungsöfen, Induktionsöfen u.ä.		
– für Brenner und automatische Feuerungen	2821 14 300	EUR
- für nicht elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen,	2024 4 / 500	ELID
einschl. Verbrennungsöfen – für elektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen und -apparate	2821 14 500	EUR
zum Warmbehandeln von Stoffen, einschl. Induktionsöfen oder Öfen mit dielektrischer Erwärmung	2821 14 700	EUR
Hebezeuge und Fördermittel		
Hebezeuge und Fördermittel, Teile dafür		
-		
Flaschenzüge		
- mit Elektromotor	2822 11 300	St
– Andere Flaschenzüge	2822 11 700	St
Andere Zugwinden und Spille		
 – Zugwinden und Spille mit Elektromotor 	2822 12 001	St
– – Zugwinden und Spille mit Kolbenverbrennungsmotor	2822 12 003	St
– – Andere Zugwinden und Spille	2822 12 009	St
Ortsfeste Hebebühnen für Kraftfahrzeugwerkstätten u.a. Hubwinden		
– Ortsfeste Hebebühnen für Kraftfahrzeugwerkstätten	2822 13 300	St
– Andere hydraulische Hubwinden (z.B. Hubarbeitsbühnen)		
	2822 13 501	St
– – Hubarbeitsbühnen		
– – Hubarbeitsbühnen – – Andere hydraulische Hubwinden – Andere Hubwinden	2822 13 509 2822 13 700	St St

Hubpotrale und Portalhubkraftkarren, andere Laufkrane, (öhne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Hubpotrale und Portalhubkraftkarren, auf luftbereiften Rädern fahrend - Andere Laufkrane, Portalderhkrane - Andere Laufkrane, Portalderhkrane - Krankraftkarnen u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Krankraftkarren u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Rodere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Rodere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Andere Krane, a.n. g. - Peile für Krane - Schwinnbegger, Feuerschiffe, Feuerläschschiffe, Schwinmkrane - Leuk wasserfahren, auch auf Schren von unteregeordneter Bedeutung ist - Gebelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karen; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren in Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Zauf Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Selbstafnende Karne mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Andere Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung - zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Andere Elektrokraftkarren - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (2.B. Bauaufzüge, - Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkelt von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Bauaufzüge mit einer Geschwindigkelt von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Geschwindigkelt von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Bauaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraul	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und	d -arten	Meldenummer	Maßeinhe
- Hubportale und Portalhubkraftkaren, andere Laufkrane, Portalkrane (ohne Portalhubkraftkaren, auf luftbereiften Rädern fahrend Chne Portaldrehkrane), Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Hubportale und Portalhubkraftkarren, auf luftbereiften Rädern fahrend 2822 14 330 S - Andere Laufkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Turmdrehkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Krankraftkarren u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge 2822 14 500 S - Andere Krane, a.n.g. 2822 14 700 S Teile für Krane Casser (Sage 261 5) Schwimmbagger, Feuerischiffe, Feuerisschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserdnizeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 130 S Schwimmbagen eine Höhe von 1 m oder mehr - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 300 S Karren mit Hebezeugen oder Fördermitteln (ohne Kraftkarren) 2822 15 500 S Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 500 S Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personenaufzge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 300 S - Personenaufzge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 300 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 300 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 300 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 500 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Personen und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige	rrickkrane; Kabelkrane, Laufkrane, Verladebrücken	u.a. Krane;		
Hubpotrale und Portalhubkraftkarren, andere Laufkrane, (öhne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Hubpotrale und Portalhubkraftkarren, auf luftbereiften Rädern fahrend - Andere Laufkrane, Portalderhkrane - Andere Laufkrane, Portalderhkrane - Krankraftkarnen u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Krankraftkarren u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Rodere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Rodere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Andere Krane, a.n. g. - Peile für Krane - Schwinnbegger, Feuerschiffe, Feuerläschschiffe, Schwinmkrane - Leuk wasserfahren, auch auf Schren von unteregeordneter Bedeutung ist - Gebelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karen; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren in Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Zauf Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Selbstafnende Karne mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Andere Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung - zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Andere Elektrokraftkarren - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (2.B. Bauaufzüge, - Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkelt von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Bauaufzüge mit einer Geschwindigkelt von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Geschwindigkelt von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Bauaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraul	irbare Hubportale, Portalhubkraftkarren und Krankr	raftkarren		
(ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Hubportale und Portalhukrafikarren, auf luftbereiften Rädem fahrend - Andere Laufkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Turmdrehkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Turmdrehkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken - Krankrafikarren u.a. selbstährende Maschinen, Apparate und Geräte - Krankrafikarren u.a. selbstährende Maschinen, Apparate und Geräte - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßen wir der Wirden wirden wir der Wirden w	Consol- oder Wandlaufkrane		2822 14 200	St
Hubportale und Portalhubkraftkarren, auf luftbereiften Rädern fahrend 2822 14 330 S Andere Laufkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken 2822 14 400 S Turmdrehkrane, Portalkrane (ohne Portaldrehkrane), Verladebrücken 2822 14 400 S Andere Krane, a. Selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte 2822 14 500 S Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge 2822 14 700 S Andere Krane, a.n.g. 2822 14 700 S Schwimmbogger, Fauerischiffe, Fauerischschiffe, Schwimmbrane u.a. Wasserightreauge, bei denen das Fahren von untergeurdneter Bedeutung ist (3011 33) (3011		ane, Portalkrane		
- Andere Laufkrane, Portaldkrane (ohne Portaldrehkrane), Vertadebrücken 2822 14 400 5 - Turmdrehkrane, Portaldkrehkrane 2822 14 400 5 - Andere Krane, Zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge 2822 14 600 5 - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge 2822 14 600 5 - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge 2822 14 700 5 - Teile für Krome 5-knimmbogger, Fruuerlöschschiffe, Schwimmbrone 6	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ften Rädern fahrend	2822 1/4 330	St
- Turmdrehkrane, Portaldrehkrane - Krankraftkarren u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Krankraftkarren u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Andere Krane, a.m.g Andere Krane, a.m.g Riel Eir Krane - Schwimmboager, Feuerschiffe, Feuerlaschschiffe, Schwimmkrane - W. Wasserfohrzeuge, bei denen das Fohren von untergeordneter Bedeutung ist - Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren, Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung, zugkraftkarren - Zabez 15 150 - Andere Elektrokraftkarren - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung - zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Bauaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Hydraulische Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Dersonen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Rolltreppen und Rollsteige - Hydraulische Dersonenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige - Hydraulische Dersonenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Dersonenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige - Steitigförderer (ohne solche für				St
- Krankraftkarren u.a. selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte - Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge - Andere Krane, a.n.g 2822 14 700 - Stelle für Krane - (2892 61 5) - Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane - (2892 61 5) - Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane - (2892 61 5) - Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane - (2892 61 5) - Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane - (2892 61 5) - Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschifte, Schwimmkrane - (2892 61 5) - Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschifte, Schwimmkrane - Liektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren, Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung - zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Andere Elektrokraftkarren - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Andere Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Rolltreppen und Rollsteige - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige mit einer Tra		me), venddebraeken		St
- Andere Krane, zum Aufbau auf Straßenfahrzeuge 2822 14 600 S - Andere Krane, a.n.g. 3222 14 700 S Fizile für Krane (2892 61 s) Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerläschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wässerfahrzeuge, bet denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist (3011 33) Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren; Kraftkarren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 130 S - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 300 S - Karren mit Hebezugen oder Fördermitteln (ohne Kraftkarren) 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 303 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 300 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Stetigförderer (nich Benaufzüge 2822 17 409 S - Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Bändem oder Gurten für Waren 2822 17 700 S - Stetigförderer mit Bändem oder Gurten für Waren 2822 17 700 S - Stetigförderer mit Bändem oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Stetigförderer mit Bändem oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Scheibenrollenbahnen u. a. Rollenbahnen 2822 17 705 S	•	arate und Geräte		St
Teile für Krane (2892 61 5) Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane Law. Wasserfahzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist (3011 33) Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung; Zugkraftkarren Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung; Zugkraftkarren Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 150 S - Andere Elektrokraftkarren Satze 15 500 S - Andere Kraftkaren, ohne Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 500 S - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 303 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 306 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 306 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 500 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 500 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pheumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 700 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 705 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen andere Stetigförderer — Scheibenr			2822 14 600	St
Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlischschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Andere Elektrokraftkarren - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung 2822 15 500 - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Dersonen- und Lastenaufzüge - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Dersonen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg	Indere Krane, a.n.g.		2822 14 700	St
Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlischschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren; Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Andere Elektrokraftkarren - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung 2822 15 500 - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Dersonen- und Lastenaufzüge - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Dersonen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg	e für Krane		(2892 61 5)	
Gabelstapler, Elektrokraftkarren u.a. mit Hebevorrichtung ausgerüstete Karren, Kraftkarren ohne Hebevorrichtung; Zugkraftkarren - Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung - zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Zabez 15 150 Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch - Salez 15 300 Sazez 15 500 Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Rolltreppen und Rollsteige Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Rübeln, für Waren - Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) - Für den Tagebau - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gu	nwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkro			
Elektrokraftkarren mit Hebevorrichtung - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr - Andere Elektrokraftkarren Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch Karren mit Hebezeugen oder Fördermitteln (ohne Kraftkarren) Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Bauaufzüge - Bauaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Bersonenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - Für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Stetigförderer (in die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) - Ter Großförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Für Schittgut (ohne solche für den Untertagebergbau) - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer		_	(3011 33)	
- zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr 2822 15 130 S - Andere Elektrokraftkarren 2822 15 150 S Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 300 S - Karren mit Hebezeugen oder Fördermitteln (ohne Kraftkarren) 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 303 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 306 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - Für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Stetigförderer mit Bündern oder Gurten für Waren - Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) Für den Tagebau Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) Für den Tagebau Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Für Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen, andere Stetigförderer				
- Andere Elektrokraftkarren 2822 15 150 S - Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch 2822 15 300 S - Karren mit Hebezeugen oder fördermitteln (ohne Kraftkarren) 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Bauaufzüge 2822 16 303 S - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 306 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 309 S - Andere Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 504 S - Andere Personen- und kastenaufzüge 2822 16 508 S - Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S - Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Künden, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 701 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 705 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer — Scheibenrollenbahnen u.a. Rolle	lektrokraftkarren mit Hebevorrichtung			
Selbstfahrende Karren mit Hebevorrichtung, nicht elektrisch Karren mit Hebezeugen oder Fördermitteln (ohne Kraftkarren) Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von und soder mehr Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von und soder mehr Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von und soder mehr Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg Pasauafzüge Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg Andere Personen und Lastenaufzüge Hydraulische Personen und Lastenaufzüge Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg Rolltrepen und Rollsteige Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) Peneumatische Stetigförderer Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) Stetigförderer mit Kläen, für Waren Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren Für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) Rolltreppen und Rollten, für Waren Rollenbahnen u.a. Rollenbahnen, andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen, andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen, andere Stetigförderer	zum Heben auf eine Höhe von 1 m oder mehr		2822 15 130	St
- Karren mit Hebezeugen oder Fördermitteln (ohne Kraftkarren) 2822 15 500 S - Andere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung 2822 15 700 S Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Bauaufzüge 2822 16 303 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 309 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 500 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 500 S - Andere Personen- und Rollsteige 2822 16 500 S - Andere Personen- und Rollsteige 2822 16 500 S - Andere Personen- und Rollsteige 2822 16 500 S - Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - Für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 701 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 701 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer			2822 15 150	St
Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtunge mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 309 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 309 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 502 S - Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 508 S Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 701 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S	5,		2822 15 300	St
Personen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollsteige - Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Bauaufzüge 2822 16 303 S - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 306 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 508 S - Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) Für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S		ftkarren)		St
Personen- und Lastenaufzüge, elektrisch (z.B. Bauaufzüge, Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s 2822 16 301 S - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr 2822 16 302 S - Bauaufzüge 2822 16 303 S - Bauaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 306 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 508 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S Stetigförderer mit Rübeln, für Waren 2822 17 500 S Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (2.B. Größförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer	indere Kraftkarren, ohne Hebevorrichtung		2822 15 700	St
Fördervorrichtungen mit Körben oder Skips) - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Rauaufzüge - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für Ghamanananananananananananananananananana	rsonen- und Lastenaufzüge, Rolltreppen und Rollste	eige		
- Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von weniger als 1,6 m/s - Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Rauaufzüge - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Dersonenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Hydraulische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für Gen Tagebau - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen		ıfzüge,		
- Personenaufzüge mit einer Geschwindigkeit von 1,6 m/s oder mehr - Bauaufzüge - Bauaufzüge - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Lastenaufzüge, elektrisch - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Für Schüttgut (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer		enigerals 1 6 m/s	2822 16 301	St
- Bauaufzüge 2822 16 303 S - Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 306 S - Andere Aufzüge, elektrisch 2822 16 309 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg 2822 16 501 S - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 502 S - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge mit einer Spkraft über 630 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 508 S - Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) - – – für den Tagebau 2822 17 701 S - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen		=		St
- Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) - – für den Tagebau - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen		,o, o odero		St
- Andere Aufzüge, elektrisch - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Für Schüttgut (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	5			St
- Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft bis 630 kg - Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Rolltreppen und Rollsteige - Preumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen			2822 16 309	St
- Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft über 630 kg - Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg 2822 16 504 S - Andere Personen- und Lastenaufzüge 2822 16 508 S Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbrücken) für Genßförderen mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbrücken) Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 701 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	Andere Personen- und Lastenaufzüge			
- Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis 2500 kg - Andere Personen- und Lastenaufzüge - Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 508 S Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S - Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	- Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft	bis 630 kg	2822 16 501	St
- Andere Personen- und Lastenaufzüge Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 508 Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) Für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	- Hydraulische Personenaufzüge mit einer Tragkraft	über 630 kg	2822 16 502	St
- Rolltreppen und Rollsteige 2822 16 700 S Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	- Hydraulische Lastenaufzüge mit einer Tragkraft bis	2500 kg	2822 16 504	St
Stetigförderer (ohne solche für Untertagebergbau) - Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) - – für den Tagebau 2822 17 701 S - – Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	- Andere Personen- und Lastenaufzüge		2822 16 508	St
 Pneumatische Stetigförderer - für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen 2822 17 930 S 	olltreppen und Rollsteige		2822 16 700	St
für Schüttgut (ohne solche für die Landwirtschaft) 2822 17 403 S - Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	etigförderer (ohne solche für Untertagebergbau)			
Andere pneumatische Stetigförderer (z.B. Rohrpostanlagen, Stetigförderer für die Landwirtschaft) 2822 17 409 S - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren 2822 17 500 S - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	5			
Stetigförderer für die Landwirtschaft) - Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen 2822 17 930 S		tanlagan	2822 17 403	St
- Stetigförderer mit Kübeln, für Waren - Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen		tantagen,	2822 17 //00	St
- Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Waren - für Schüttgut (ohne solche für den Untertagebergbau) (z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen	,			St
(z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Absetzer, Abräum-Förderbrücken) für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S - Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen				
für den Tagebau 2822 17 701 S Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten für Schüttgut 2822 17 705 S Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen 2822 17 930 S	(z.B. Großförderbandanlagen für den Tagebau, Abs			
Andere Stetigförderer mit Bändern und Gurten, für Waren 2822 17 708 S - Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen 2822 17 930 S	*		2822 17 701	St
 Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen; andere Stetigförderer Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen 	- – Andere Stetigförderer mit Bändern oder Gurten fü	ir Schüttgut	2822 17 705	St
Scheibenrollenbahnen u.a. Rollenbahnen 2822 17 930 S			2822 17 708	St
			2822 17 930	St
Annacie Stengtonaciei fai waten 2022 17 700 - 3	- Andere Stetigförderer für Waren		2822 17 950	St
Stetigförderer für Arbeiten unter Tage (Streb- und Streckenfördermittel)			, ,,,,,,	٥.

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Seilschwebebahnen usw.; andere Maschinen usw. zum Heben, Beladen, Entladen oder Fördern		
– Seilschwebebahnen, Sessel- und Schlepplifte; Zugmechanismen für Standseilbahnen	2822 18 200	St
 Andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Heben, Be- und Entladen oder Fördern (einschl. Schmiedemanipulatoren, Beschickungseinrichtungen) (ohne solche für die Landwirtschaft) 	1	
 – Rollgänge für Walzwerke, Kipper, Wender und Manipulatoren für Rohblöcke, Luppen, Stäbe, Platten (ohne Schmiedemanipulatoren, 		
Beschickungseinrichtungen, ohne solche für Krane)	2822 18 401	St
– – Hubtische, Ladebrücken, Hubladebühnen	2822 18 402	St
– – Shuttlefahrzeuge für Lager	2822 18 404	St
– – Regalbediengeräte	2822 18 405	St
 – Andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Heben, Be-, Entladen oder Fördern (einschl. Schmiedemanipulatoren, Beschickungs- einrichtungen, Aufschieber, Vorzieher u.ä. Vorrichtungen zum 		
Bewegen von Schienenfahrzeugen)	2822 18 408	St
- Lademaschinen für die Landwirtschaft, a.n.g. (z.B. Schlepperanbaulader)	2822 18 500	St
Bauarbeiten an Standseilbahnen und Berg- und Kabinenbahnen	(42.12.20)	
Teile für Hebezeuge und Fördermittel		
– für Fördermaschinen (Untertagebergbau), Stapelkarren, andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Heben usw.		
– – für Kraftkarren mit Hebevorrichtung	2822 19 301	EUR
– – für Stetigförderer	2822 19 305	EUR
– – für andere Fördermaschinen für den Untertagebergbau	2822 19 308	EUR
 – für andere Maschinen, Apparate und Geräte zum Heben, Fördern usw. (ohne solche für Krane, Aufzüge und Rolltreppen) 	2822 19 309	EUR
– für Förderkörbe, Personenaufzüge, Lastenaufzüge oder Rolltreppen		
– – für Förderkörbe	2822 19 503	EUR
– – für Rolltreppen sowie Personen- und Lastenaufzüge	2822 19 509	EUR
– für Kraftkarren ohne Hebevorrichtung	2822 19 700	EUR
Teile für Krane (ohne Turmdrehkrane)	(2892 61 506)	
Teile für Turmdrehkrane und Erdbewegungs- u.ä. Maschinen a.n.g.	(2892 61 508)	
Eimer, Kübel, Schaufeln, Löffel, Greifer und Zangen		
Fimer Klinel Schalifein lottel istelter ling Jangen		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Büromaschinen (ohne Datenverarbeitungsgeräte und periphere Geräte)		
Datenverarbeitungsgeräte und periphere Geräte	(2620)	
Rechenmaschinen u.ä. Maschinen mit eingebautem Rechenwerk, einschl. Textverarbeitungsmaschinen (z.B. Rechenmaschinen, Abrechnungs-, Frankier-, Fahrkarten- oder Eintrittskartenausgabe- u.ä. Maschinen mit eingebautem Rechenwerk, Scannerkassen)	2823 10 000	St
Büromaschinen und Teile dafür		
Büromaschinen (z.B. elektrostatische u.a. Fotokopierapparate, Adressier- und Adressenprägemaschinen, Heftgeräte und -zangen, Locher, Aktenvernichter, Münzsortier-, Münzzähl- oder -einwickelmaschinen, Bogenoffsetmaschinen für 22 x 36 cm oder weniger)	2823 21 100	St
Teile und Zubehör für Büromaschinen (einschl. zusammengesetzter elektronischer Schaltungen (Baugruppen))	2823 22 100	EUR
Druck- und Buchbindereimaschinen und -apparate Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür	(2899 1)	
·	(2899 1)	
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge;	(2899 1)	
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen	(2899 1)	
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle	2824 11 130	St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen ohne externe Energiequelle elektropneumatisch	2824 11 130 2824 11 150	St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen ohne externe Energiequelle elektropneumatisch Andere elektrische Handbohrmaschinen	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170	St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g.	2824 11 130 2824 11 150	St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200	St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen - Kettensägen	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230	St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen - Kettensägen - Kreissägen	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230 2824 11 250	St St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen - Kettensägen - Kreissägen - Andere elektrische Handsägen (z.B. Stichsägen)	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230	St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen - Kettensägen - Kreissägen	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230 2824 11 250	St St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen - Kettensägen - Kreissägen - Andere elektrische Handsägen (z.B. Stichsägen) - Handschleif- und Handhobelmaschinen - Winkelschleifer - Andere elektrische Handschleifmaschinen (z.B. Schwingschleifer, Bandschleifmaschinen) und Handhobelmaschinen	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230 2824 11 250 2824 11 270	St St St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen ohne externe Energiequelle elektropneumatisch Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen Kettensägen Kreissägen Andere elektrische Handsägen (z.B. Stichsägen) - Handschleif- und Handhobelmaschinen Winkelschleifer Andere elektrische Handschleifmaschinen (z.B. Schwingschleifer, Bandschleifmaschinen) und Handhobelmaschinen - Elektrische Hecken-, Grasscheren und Rasenkantenschneider (ohne Akku-Werkzeuge)	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230 2824 11 250 2824 11 270 2824 11 501	St St St St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen ohne externe Energiequelle elektropneumatisch Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen Kettensägen Kreissägen Andere elektrische Handsägen (z.B. Stichsägen) - Handschleif- und Handhobelmaschinen Winkelschleifer Andere elektrische Handschleifmaschinen (z.B. Schwingschleifer, Bandschleifmaschinen) und Handhobelmaschinen - Elektrische Hecken-, Grasscheren und Rasenkantenschneider (ohne Akku-Werkzeuge) - Andere elektrische Handwerkzeuge (ohne Akku-Werkzeuge)	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 250 2824 11 250 2824 11 270 2824 11 501 2824 11 509 2824 11 800	St St St St St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen - ohne externe Energiequelle - elektropneumatisch - Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen - Kettensägen - Kreissägen - Andere elektrische Handsägen (z.B. Stichsägen) - Handschleif- und Handhobelmaschinen - Winkelschleifer - Andere elektrische Handschleifmaschinen (z.B. Schwingschleifer, Bandschleifmaschinen) und Handhobelmaschinen - Elektrische Hecken-, Grasscheren und Rasenkantenschneider (ohne Akku-Werkzeuge) - Andere elektrische Handwerkzeuge (ohne Akku-Werkzeuge) - Elektrische Blechscheren, -knabber und -schneider	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 230 2824 11 250 2824 11 270 2824 11 501 2824 11 509 2824 11 800 2824 11 853	St St St St St St St St St
Handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge; Teile dafür Elektromechanische handgeführte Werkzeuge; andere tragbare handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb Handgeführte Elektrowerkzeuge mit eingebautem Elektromotor - Handbohrmaschinen ohne externe Energiequelle elektropneumatisch Andere elektrische Handbohrmaschinen - Elektrische Handwerkzeuge (ohne externe Energiequelle), a.n.g Handsägen Kettensägen Kreissägen Andere elektrische Handsägen (z.B. Stichsägen) - Handschleif- und Handhobelmaschinen Winkelschleifer Andere elektrische Handschleifmaschinen (z.B. Schwingschleifer, Bandschleifmaschinen) und Handhobelmaschinen - Elektrische Hecken-, Grasscheren und Rasenkantenschneider (ohne Akku-Werkzeuge) - Andere elektrische Handwerkzeuge (ohne Akku-Werkzeuge)	2824 11 130 2824 11 150 2824 11 170 2824 11 200 2824 11 250 2824 11 250 2824 11 270 2824 11 501 2824 11 509 2824 11 800	St St St St St St St

	1	
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere tragbare, handgeführte Werkzeuge mit Motorantrieb		
– Druckluftwerkzeuge		
Druckluftwerkzeuge, rotierend (auch schlagend)		
– – – für die Metallbearbeitung	2824 12 403	St
– – – für den Bergbau und die Industrie der Steine und Erden		
(z.B. Abbau-, Spaten- und Aufreißhammer)	2824 12 406	St
 – Andere handgeführte Druckluftwerkzeuge (z.B. Heft- und Nagelwerkzeuge) – Andere handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge mit Hydraulik oder eingebautem nicht elektrischem Motor a.n.g. 	2824 12 408	St
– – Kettensägen	2824 12 600	St
– – Andere handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge	2824 12 800	St
Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte (Bergwerks- und Baumaschinen)	(2892 12 5)	
Teile für handgeführte, kraftbetriebene Werkzeuge		
Teile für Kettensägen u.a. handgeführte Werkzeuge mit eingebautem Motor (ohne Teile von pneumatischen Werkzeugen)	2824 21 050	EUR
Teile für handgeführte Druckluftwerkzeuge		
– für die Metallbearbeitung	2824 22 501	EUR
– für andere Zwecke (z.B. für den Bergbau und die Industrie	202,22,301	2011
der Steine und Erden, für Heft- und Nagelwerkzeuge)	2824 22 509	EUR
Handsägen; Sägeblätter aller Art (einschl. Frässägeblättern und nicht gezahnten Sägeblättern)	(2573 20)	
Auswechselbare Werkzeuge zur Verwendung in mechanischen oder nichtmechanischen Handwerkzeugen oder in Werkzeugmaschinen	(2573 40)	
Kälte- und lufttechnische Erzeugnisse für gewerbliche Zwecke		
Wärmetauscher; nicht für den Haushalt bestimmte Klimageräte, Kühl-, Tiefkühl- und Gefriergeräte u.a. Einrichtungen zur Kälteerzeugung		
Wärmeaustauscher; Apparate und Vorrichtungen für die Verflüssigung von Luft o.a. Gasen		
– Wärmeaustauscher		
– – für lufttechnische Anlagen	2825 11 302	St
 – für die chemische und verwandte Industrien 	2825 11 303	St
 – für die Nahrungsmittel- und Getränkeindustrie 	2825 11 305	St
– – für andere Industrien	2825 11 307	St
– Apparate und Vorrichtungen für die Verflüssigung von Luft o.a. Gasen	2825 11 500	St
Klimageräte		
- Klimageräte als Kompaktgeräte zum Einbau in Wände oder Fenster		
sowie "Split-Systeme" (Anlagen aus getrennten Einzelelementen) – – Klimageräte als Kompaktgeräte zum Einbau in Wände oder Fenster	2825 12 201	St
Split-Systeme (Anlagen aus getrennten Einzelelementen)	2825 12 203	St
– Klimageräte für den Komfort von Personen in Kraftfahrzeugen	2825 12 400	St
– Klimageräte, mit Kälteerzeugungsvorrichtung	2825 12 500	St
– Andere Klimageräte, ohne Kälteerzeugungsvorrichtung	2825 12 700	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Kühl-, Tiefkühl- und Gefriermöbel u.a. Einrichtungen, Maschinen, Apund Geräte zur Kälteerzeugung; Wärmepumpen	pparate	
– Schaukühlmöbel		
– – für tiefgekühlte Waren	2825 13 330	St
– – Andere Schaukühlmöbel	2825 13 350	St
- Andere Kühlmöbel		
 – Gefrier- und Tiefkühlmöbel (ohne Gefrier-, Tiefkühltruhen mit ein von 800 l oder weniger und Gefrier- und Tiefkühlschränke mit ein 	nem Inhalt	C.
von 900 l oder weniger) – – Andere Kühlmöbel	2825 13 601 2825 13 609	St St
	2825 13 609	31
– Wärmepumpen, ausgenommen Klimageräte der 2825 12	2025 12 001	St
bis 15 kW Anschlussleistung	2825 13 801	
über 15 kW Anschlussleistung	2825 13 809	St
 Andere Einrichtungen, Maschinen, Apparate und Geräte zur Kältee Kömpressionskälteerzeugungseinrichtungen, bei denen der Kondala Wärmanustauschen ausgabildet ist. 	densator	C.
als Wärmeaustauscher ausgebildet ist Andere Einrichtungen, Maschinen, Apparate und Geräte zur Kälte	2825 13 903 eerzeugung 2825 13 909	St St
		31
Kühl-, Gefrierschränke, Tiefkühltruhen für den Haushalt	(2751 11)	
Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Gasen, a.n.g.		
– von Luft		
– Feinstfilterapparate	2825 14 102	St
– – Andere Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Luft	2825 14 104	St
 Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Gasen, a.n.g. (ohne solc die mit katalytischen Verfahren arbeiten und ohne Isotopentrenne 	rn)	
– – von anderen Gasen, durch nasses Verfahren	2825 14 301	St
– – von anderen Gasen, durch elektrostatisches Verfahren	2825 14 302	St
– – von anderen Gasen, durch thermisches Verfahren	2825 14 305	St
– – von anderen Gasen, durch andere Verfahren	2825 14 309	St
 von anderen Gasen, durch katalytisches Verfahren (z.B. Abgasreinigungssysteme für Straßenfahrzeuge (ohne komplette Auspuffanlagen)) 	2825 14 450	St
 Apparate zum Filtrieren und Reinigen von Gasen, mit Gehäuse aus rostendem Stahl und mit Bohrungen für Eingangs- und Ausgangsle mit Innendurchmessern von nicht mehr als 1,3 cm (ohne Luftansau 	nicht eitungen	
für Kolbenverbrennungsmotoren)	2825 14 500	St
Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten (ohne Öl- und Kraftsto für Kolbenverbrennungsmotoren)	fffilter (2829 12)	
Öl- und Kraftstofffilter für Kolbenverbrennungsmotoren	(2829 13)	
Teile für Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Gasen	(2829 82 503)	
Ventilatoren (ohne Tisch-, Boden-, Wand-, Decken-, Da	ich-	
oder Fensterventilatoren, mit einer Leistung von 125 Woder weniger)	V	
 Ventilatoren für die Kühlung von Mikroprozessoren, Telekommunik geräten, automatischen Datenverarbeitungsmaschinen oder Einhe 		
automatischer Datenverarbeitungsmaschinen - Ventilatoren, a.n.g.	2825 20 100*	St
- Axialventilatoren	2825 20 350*	St
Zentrifugalventilatoren	2825 20 350° 2825 20 550*	St St
Andere Ventilatoren	2825 20 550° 2825 20 750*	St St
		31
Teile für Ventilatoren	(2813 32 002) weniqer (2751 15 300)	
Ventilatoren mit eingebautem Elektromotor mit einer Leistung von 125 W oder		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Teile für Klimageräte, Kühl- und Gefrierschränke, Wärmepumpen, Wärmeaustauscher u.ä.		
– für Klimageräte	2825 30 100	EUR
– Möbel, zur Aufnahme einer Kälteerzeugungseinrichtung hergerichtet	2825 30 300	St
- Verdampfer und Kondensatoren (ohne solche für Haushaltsgeräte)	2825 30 500	St
– Andere Teile für Kühl- und Gefrierschränke, Wärmepumpen usw.		
– – für Haushaltskühlschränke sowie für kombinierte Kühl-		
und Gefrierschränke mit gesonderten Außentüren	2825 30 701	EUR
– – für andere Kühl-, Tiefkühl- und Gefrierschränke und -truhen	2825 30 703	EUR
– – für Wärmepumpen u.a. Einrichtungen, Maschinen, Apparate		
und Geräte zur Kälteerzeugung	2825 30 708	EUR
 Teile für Apparate und Vorrichtungen, auch elektrisch beheizt, zum Behandeln von Stoffen durch auf einer Temperaturänderung beruhende Vorgänge (z.B. Wärmeaustauscher, Trockner) sowie für nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher, a.n.g 		
für Wärmeaustauscher für lufttechnische Anlagen und Apparate und	2225 22 222	F1.15
Vorrichtungen für die Verflüssigung von Luft o.a. Gasen – – für Sterilisierapparate für medizinische oder chirurgische Zwecke	2825 30 802	EUF
oder für Laboratorien	2825 30 803	EUF
für Apparate und Vorrichtungen für die Nahrungs- und Genuss-		
mittelindustrie	2825 30 805	EUF
– – für Apparate und Vorrichtungen für die chemische und verwandte Industrie	2825 30 806	EUF
– – für Trockner	2825 30 807	EUF
 – für Destillier- und Rektifizierapparate u.a. Apparate und Vorrichtungen (z.B. für nicht elektrische Durchlauferhitzer 	2025 20 000	FUI
und Heißwasserspeicher)	2825 30 808	EUF
Elektrische Durchlauferhitzer, auch für gewerbliche Zwecke	(2751 25 300)	
Teile für Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen Teile für elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher	(2829 82 5) (2751 30)	
Maschinen zum Reinigen, Trocknen oder Sterilisieren von Packmitteln	(2731 30)	
(z.B. Flaschen, Dosen o.a. Behältnisse) oder Packstoffen	(2829 21 2)	
Nicht elektrische Durchlauferhitzer und Heißwasserspeicher (z.B. Gasdurchlauferhitzer, Solarkollektoren u.ä.)	(2752 14 00)	
Apparate für die Behandlung von Stoffen durch Temperaturänderung, für die chemische Industrie	(2829 60 901)	
Apparate für die Behandlung von Stoffen durch Temperaturänderung (ohne Haushaltsapparate), für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie	(2829 60 90)	
Trockner für Holz, Papierhalbstoff, Papier oder Pappe	(2899 31 3)	
Trockner für Nahrungs-, Genussmittel, chemische, Kunststoff-, Gummi- und lackierte Erzeugnisse	(2899 31 5)	
Sterilisierapparate für medizinische oder chirurgische Zwecke oder für Laboratorien	(3250 12 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Sonstige nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g.

Gaserzeuger, Destillier- und Filterapparate

Generatorgas- und Wassergaserzeuger; Acetylenentwickler u.ä. mit
Wasser arheitende Gaserzeuger: Destillierannarate und Gasreiniger

wasser arbeitende daserzeuger, bestituerapparate und dasienniger		
 Generatorgas- und Wassergaserzeuger; Acetylenentwickler u.ä. mit Wasser arbeitende Gaserzeuger, auch mit ihren Gasreinigern Destillier- und Rektifizierapparate 	2829 11 003 2829 11 008	St St
Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten (ohne Öl- und Kraftstofffilter für Kolbenverbrennungsmotoren)		
– von Wasser		
– – auf chemischem Wege		
– – – für Trink- und Brauchwasser	2829 12 302	St
– – – für Abwasser	2829 12 304	St
– – auf anderem Wege		
– – – für Trink- und Brauchwasser	2829 12 307	St
– – – für Abwasser	2829 12 309	St
– von Getränken (ohne Wasser)	2829 12 500	St
– von anderen Flüssigkeiten		
– – für die chemische Industrie	2829 12 703	St
– – für andere Industrien	2829 12 705	St
Teile von Apparaten zum Filtrieren von Flüssigkeiten	(2829 82 505)	
Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Gasen, a.n.g.	(2825 14)	
Künstliche Nieren	(3250 13 530)	
Öl-, Kraftstoff- und Luftansaugfilter für Kolbenverbrennungsmotoren		

– Öl- und Kraftstofffilter	2829 13 300	St
- Luftansaugfilter	2829 13 500	St

Maschinen und Apparate zum Reinigen, Trocknen, Füllen, Verschließen u.ä. von Flaschen o.ä. Behältnissen; Feuerlöscher, Spritzpistolen, Sandstrahlmaschinen, Wasserstrahlreinigungs- u.ä. Strahlapparate; Dichtungen

Maschinen und Apparate zum Reinigen, Trocknen, Füllen, Verschließen u.ä. von Flaschen o.ä. Behältnissen

 Maschinen zum Reinigen, Trocknen oder Sterilisieren von Packmitteln (z.B. Flaschen, Dosen o.ä. Behältnisse) oder Packstoffen 		
 – für die Getränkeindustrie (z.B. Maschinen zum Reinigen von Flaschen oder Kegs) 	2829 21 203	St
 – für andere Packmittel oder Packstoffe (z.B. Waschmaschinen für Vials, Stopfenwaschmaschinen) 	2829 21 209	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßei
- Maschinen und Apparate zum Füllen, Verschließen, Versiegeln		
oder Etikettieren formstabiler oder flexibler Packmittel		
(einschl. Form-, Füll- und Verschließmaschinen);		
Maschinen zum Versetzen von Getränken mit Kohlensäure		
Abfüllmaschinen für Getränkepackungen	2022 24 524	C .
(auch Füll- und Verschließmaschinen)	2829 21 501	St
 – Andere Maschinen zum Abfüllen flüssiger und pastöser Füllgüter in formstabile Packmittel (auch Füll- und Verschließmaschinen) 	2829 21 502	St
Maschinen zum Abfüllen schütt- und rieselfähiger Füllgüter	2029 21 302	31
in formstabile Packmittel (auch Füll- und Verschließmaschinen)	2829 21 503	St
– – Maschinen zum Füllen flexibler Packmittel (z.B. Beutel, Säcke;		
auch Füll- und Verschließmaschinen)	2829 21 504	St
Verschließmaschinen für formstabile und flexible Packmittel		
(Einfunktionsmaschinen)	2829 21 505	St
Kalt- oder Warmtiefzieh-Füll- und Verschließmaschinen	2829 21 506	St
 – Andere Form-, Füll- und Verschließmaschinen (z.B. für Schlauchbeutel- oder Siegelrandbeutelverpackungen) 	2020 24 507	C+
- Etikettier- u.a. Ausstattungsmaschinen, Maschinen und Apparate	2829 21 507	St
zum Versetzen von Getränken mit Kohlensäure	2829 21 509	St
- Andere Verpackungsmaschinen (z.B. Einschlag-, Wrap-Around-,		50
Sammelpackmaschinen, Maschinen zum Sichern von		
Transportverpackungen)		
 – Einschlag- und Einwickelmaschinen (nicht für Sammelverpackung oder Palettensicherung) 	2020 24 004	Cı
– – Kartonierer	2829 21 801 2829 21 803	St St
– Sammelpackmaschinen für Getränkepackungen	2829 21 805	St
– – Andere Sammelpackmaschinen	2829 21 806	St
•		
Umreifungs- und Umschnürungsmaschinen	2829 21 808	St
– – Andere Verpackungsmaschinen	2829 21 809	St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau)		
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) – Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung)		
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) – Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) – mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger	2829 22 101	
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) – Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung)	2829 22 101 2829 22 109	
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) – Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) – mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger – Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung)		
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) – Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) – mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger – Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) – Spritzpistolen u.ä. Apparate		St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime	2829 22 109	St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen,	2829 22 109 2829 22 203	St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209	S1 S1
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301	St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304	St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301	St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304	St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304	St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau)	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306	St St St St St
 Spritzpistolen u.ä. Apparate für Lacke, Farben, Leime Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime 	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306	St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405	St St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g.	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306	St St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g.	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405 2829 22 409	St St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g.	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405	St St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g.	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405 2829 22 409	St St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g. Apparate und Geräte zum Verteilen von Flüssigkeiten oder Pulver, für die Landwirtschaft oder den Gartenbau Installation von Druckwasseranlagen zur Brandbekämpfung (einschl. Auslassventilen mit Schlauch und Strahlrohr) und Sprinkleranlagen	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405 2829 22 409 (2830 60)	St St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g. Apparate und Geräte zum Verteilen von Flüssigkeiten oder Pulver, für die Landwirtschaft oder den Gartenbau Installation von Druckwasseranlagen zur Brandbekämpfung (einschl. Auslassventilen mit Schlauch und Strahlrohr) und Sprinkleranlagen Metalloplastische Dichtungen; mechanische Dichtungen	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405 2829 22 409 (2830 60)	St St St St St
u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Feuerlöschgeräte und -anlagen (auch mit Füllung) - mit einem Gewicht von 21 kg oder weniger - Andere Feuerlöscher (auch mit Füllung) - Spritzpistolen u.ä. Apparate - für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritzpistolen u.ä. Apparate - Wasserstrahlreinigungsapparate, Sandstrahlmaschinen, Dampfstrahlapparate u.ä. Strahlapparate - Wasserstrahlreinigungsapparate mit eingebautem Motor - Andere Strahlapparate, mit Druckluft betrieben - Andere Strahlapparate, nicht mit Druckluft betrieben - Sonstige mechanische Apparate zum Verteilen, Verspritzen oder Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau) - Spritz- und Sprühautomaten und -systeme für Lacke, Farben, Leime - Andere Spritz- und Sprühgeräte für Lacke, Farben, Leime - Spritz- und Sprühgeräte a.n.g. Apparate und Geräte zum Verteilen von Flüssigkeiten oder Pulver, für die Landwirtschaft oder den Gartenbau Installation von Druckwasseranlagen zur Brandbekämpfung (einschl. Auslassventilen	2829 22 109 2829 22 203 2829 22 209 2829 22 301 2829 22 304 2829 22 306 2829 22 403 2829 22 405 2829 22 409 (2830 60) (43.22.11)	St St St St St St St St

Gewerbe-, Haushalts- u.a. Wiegemaschinen und Messmaschinen Waagen für Stetigförderer, zum kontinuierlichen Wiegen; Absack-, Abfüll-, Dosier- u.a. Waagen zur Verwiegung konstanter Gewichtsmengen - Waagen für Stetigförderer zum kontinuierlichen Wiegen 2829 31 300 - Absack-, Abfüll-, Dosier- u.a. Waagen zur Verwiegung konstanter Gewichtsmengen 2829 31 800 Haushaltswaagen, Personenwaagen (auch Säuglingswaagen) 2829 32 000 Andere Waagen und Messmaschinen - Andere Waagen - Sortierwaagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger 2829 39 401 - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger 2829 39 405 - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger 2829 39 409 - Nivellierinstrumente - Längenmessinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung 2829 39 750 - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. 2829 39 790 Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g. - für die chemische und verwandte Industrie 2829 41 002	St St St
Dosier- u.a. Waagen zur Verwiegung konstanter Gewichtsmengen - Waagen für Stetigförderer zum kontinuierlichen Wiegen - Absack-, Abfüll-, Dosier- u.a. Waagen zur Verwiegung konstanter Gewichtsmengen Raushaltswaagen, Personenwaagen (auch Säuglingswaagen) - Saugen und Messmaschinen - Andere Waagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Längenmessinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	St St
- Absack-, Abfüll-, Dosier- u.a. Waagen zur Verwiegung konstanter Gewichtsmengen 2829 31 800 Haushaltswaagen, Personenwaagen (auch Säuglingswaagen) 2829 32 000 Andere Waagen und Messmaschinen - Andere Waagen - Sortierwaagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger 2829 39 401 - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von mehr als 5 000 kg 2829 39 405 - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger 2829 39 409 - Nivellierinstrumente 2829 39 600 - Längenmessinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung 2829 39 750 - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. 2829 39 790 Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	St St
konstanter Gewichtsmengen Haushaltswaagen, Personenwaagen (auch Säuglingswaagen) Andere Waagen und Messmaschinen - Andere Waagen - Sortierwaagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von mehr als 5 000 kg - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	St St
Andere Waagen - Andere Waagen - Sortierwaagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von mehr als 5 000 kg - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	St
- Andere Waagen - Sortierwaagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von mehr als 5 000 kg - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Nivellierinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	
- Sortierwaagen und selbsttätige Kontrollwaagen zum Überprüfen eines vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von mehr als 5 000 kg - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Längenmessinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	
vorgegebenen Gewichts, für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger - Brückenwaagen (Fahrzeugwaagen) für eine Höchstlast von mehr als 5 000 kg - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	
von mehr als 5 000 kg - Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger - Nivellierinstrumente - Nivellierinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	C+
- Andere Waagen (einschl. Briefwaagen) (z.B. Plattformwaagen (einschl. Brückenwaagen für eine Höchstlast von 5 000 kg oder weniger), Einzel- und Mehrkomponentenwaagen, Gemengewägeeinrichtungen) sowie Ladenwaagen für eine Höchstlast von 30 kg oder weniger 2829 39 409 - Nivellierinstrumente 2829 39 600 - Längenmessinstrumente und -geräte - Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung 2829 39 750 - Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. 2829 39 790 Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	
 Nivellierinstrumente Längenmessinstrumente und -geräte Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	St
 Längenmessinstrumente und -geräte Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g. 	St
 Maßstäbe, Maßbänder, Lineale mit Maßeinteilung Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g. 	50
 Andere Längenmessinstrumente und -geräte für den Handgebrauch, a.n.g. 2829 39 790 Zentrifugen, a.n.g.; Kalander und Walzwerke; Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g. 	St
Warenverkaufsautomaten Zentrifugen (ohne Milchentrahmer und Wäscheschleudern und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	EUR
und ohne solche für Laboratorien), a.n.g.	
– für die chemische und verwandte Industrie 2829 41 002	
2027 12 002	St
– für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie 2829 41 003	St
- für andere Industrien 2829 41 009	St
Zentrifugen für Laboratorien (3250 13 800)	
Kalander und Walzwerke (ohne Metallwalzwerke und Glaswalzmaschinen) 2829 42 000	St
Warenverkaufsautomaten (einschl. Geldwechselautomaten)	
- mit Heiz- oder Kühlvorrichtung 2829 43 300	St
- Andere Warenverkaufsautomaten (einschl. Geldwechselautomaten) 2829 43 500	St
Teile von Warenverkaufsautomaten (2829 83 500)	
Zentrifugen für Laboratorien (3250 13 800)	
Gewerbliche Geschirrspülmaschinen 2829 50 000	St
Haushaltsgeschirrspülmaschinen (2751 12 000)	

	Meldenummer	Maß
Maschinen und Apparate für die Behandlung von Stoffen durch Temperaturänderung, a.n.g.		
 Wasserrückkühlvorrichtungen und -apparate (Wärmeaustausch nicht über Wandungen) Apparate und Vorrichtungen zum Aufdampfen von Metall im Vakuum Andere Apparate und Vorrichtungen, auch elektrisch beheizt, für die Behandlung von Stoffen durch Temperaturänderung (ohne Haushaltsapparate) 	2829 60 300 2829 60 500	
- – für die chemische Industrie	2829 60 901	
 – für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie – – für die Süßwaren-Industrie (z.B. Röstanlagen für Kakaobohnen und Nüsse, Temperiermaschinen, Vorlöse- und Zuckeranlagen) 	2829 60 904	
– – für Schlachthöfe und Fleischereien (z.B. Fleischereikochanlagen,	2027 00 704	
Räucheranlagen) für andere Zweige der Nahrungs- und Genussmittelindustrie (z.B. Blancheure, Dampfschälmaschinen, Koch- und Dämpfanlagen	2829 60 905	
für die Obst- und Gemüseverarbeitung)	2829 60 906	
 – für andere Industrien – – für die Gummi- und Kunststoffindustrie 	2829 60 908	
für andere Industrien (z.B. für die Bau- und Baustoffindustrie)	2829 60 909	
Nicht elektrische Maschinen, Apparate und Geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten		
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten		
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner)	2829 70 201	
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) Handschneidbrenner	2829 70 201 2829 70 209	
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner)	2829 70 201 2829 70 209	
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten		
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) Handschneidbrenner Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische	2829 70 209	
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) Handschneidbrenner Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe	2829 70 209	
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe Teile für nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g.	2829 70 209 2829 70 900	
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe Teile für nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g. Teile für Generatorgas-, Wassergaserzeuger, Acetylenentwickler usw.	2829 70 209 2829 70 900	E
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe Teile für nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g. Teile für Generatorgas-, Wassergaserzeuger, Acetylenentwickler usw. Teile für Zentrifugen und Apparate zum Filtrieren und Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - Teile für Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - Für Gase	2829 70 209 2829 70 900 2829 81 000 2829 82 200 2829 82 503	E E
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe Teile für nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g. Teile für Generatorgas-, Wassergaserzeuger, Acetylenentwickler usw. Teile für Zentrifugen und Apparate zum Filtrieren und Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - Teile für Zentrifugen (einschl. Trockenschleudern) - Teile für Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - für Gase - für Flüssigkeiten	2829 70 209 2829 70 900 2829 81 000 2829 82 200 2829 82 503 2829 82 505	E E
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe Teile für nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g. Teile für Generatorgas-, Wassergaserzeuger, Acetylenentwickler usw. Teile für Zentrifugen und Apparate zum Filtrieren und Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - Teile für Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - Für Gase	2829 70 209 2829 70 900 2829 81 000 2829 82 200 2829 82 503	E E E
zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten - Handapparate und -geräte (Brenner) - Handschneidbrenner - Andere Handapparate zum Löten und Schweißen - Andere Autogenmaschinen, -apparate und -geräte zum Löten, Schweißen oder Brennschneiden und zum autogenen Oberflächenhärten u.a. nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen für metallische und nichtmetallische Werkstoffe Teile für nicht wirtschaftszweigspezifische Maschinen, a.n.g. Teile für Generatorgas-, Wassergaserzeuger, Acetylenentwickler usw. Teile für Zentrifugen und Apparate zum Filtrieren und Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - Teile für Zentrifugen (einschl. Trockenschleudern) - Teile für Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten oder Gasen - für Gase - für Flüssigkeiten	2829 70 209 2829 70 900 2829 81 000 2829 82 200 2829 82 503 2829 82 505	E E

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Walzen und Teile für Kalander und Walzwerke, Teile für Waagen, mechanische Apparate zum Verteilen von Flüssigkeiten usw., Warenverkaufsautomaten; Gewichte für Waagen		
– Walzen und Teile für Kalander und Walzwerke		
– – Walzen		
– – – aus Eisen oder Stahl, gegossen	2829 83 131	St
– – – andere Walzen für Kalander und Walzwerke	2829 83 139	St
– – Andere Teile für Kalander und Walzwerke	2829 83 150	EUR
– Teile für Waagen (auch Gewichte)	2829 83 200	EUR
– Teile für mechanische Apparate zum Verteilen von Flüssigkeiten usw.		
– – für die Landwirtschaft oder den Gartenbau	2829 83 401	EUR
– – Andere Teile für mechanische Apparate zum Verteilen		
von Flüssigkeiten usw. – Teile für Warenverkaufsautomaten	2829 83 405	EUR
	2829 83 500	EUR
Warenverkaufsautomaten (einschl. Geldwechselautomaten)	(2829 43)	
Apparate und Geräte zum Verteilen von Flüssigkeiten oder Pulver, für die Landwirtschaft oder den Gartenbau	(2830 60)	
Andere Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für unspezifische Verwendung, a.n.g.	2829 84 000	EUR
Teile für Geschirrspülmaschinen und Verpackungsmaschinen		
– Teile für Geschirrspülmaschinen	2829 85 100	EUR
– Teile für Verpackungsmaschinen		
– – für Verpackungsmaschinen für Getränke	2829 85 207	EUR
– – für andere Verpackungsmaschinen	2829 85 208	EUR
Teile für nicht elektrische Löt- und Schweißmaschinen, -apparate		
und -geräte, Maschinen und Apparate zum autogenen Oberflächenhärten	2829 86 000	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Maschinen für die Land- und Forstwirtschaft		
Einachsschlepper	2830 10 000	St
Acker- und Forstschlepper, sonstige Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen)		
Acker- und Forstschlepper sowie andere Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen), mit einer Motorleistung von 37 kW oder weniger	2830 21 100	St
Acker- und Forstschlepper sowie andere Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen), mit einer Motorleistung von mehr als 37 kW bis 59 kW	2830 22 100	St
Acker- und Forstschlepper sowie andere Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen), mit einer Motorleistung von mehr als 59 kW		
– Acker- und Forstschlepper		
– – mit einer Motorleistung von mehr als 59 kW bis 75 kW	2830 23 003	St
– – mit einer Motorleistung von mehr als 75 kW bis 90 kW	2830 23 005	St
– – mit einer Motorleistung von mehr als 90 kW	2830 23 007	St
 Andere Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen) 	2020 22 000	Ct
Gleiskettenzugmaschinen	2830 23 009 (2892 50 000)	St
Sattel-Straßenzugmaschinen (ohne Zugkraftkarren)	(2910 43 000)	
Motoren für Acker- und Forstschlepper, mit Selbstzündung	(2910 13 000)	
Bodenbearbeitungsmaschinen		
Pflüge	2830 31 400	St
Eggen, Grubber (Kultivatoren), Jätmaschinen und Hackmaschinen		
– Grubber (Kultivatoren, auch Fräsen und Zinkenrotoren)	2830 32 100	St
– Scheibeneggen	2830 32 200	St
– Andere Eggen (z.B. Zahneggen)	2830 32 300	St
– Motorhacken	2830 32 500	St
– Bodenbearbeitungsmaschinen für die Land- und Forstwirtschaft, a.n.g.	2830 32 700	St
Sämaschinen, Pflanz- und Setzmaschinen		
– – Einzelkorndrillgeräte und -maschinen mit Zentralantrieb	2830 33 001	St
 – Andere Sämaschinen, Pflanz- und Setzmaschinen (z.B. Kartoffellegemaschinen) 	2830 33 005	St
Düngerstreuer		
– für mineralische und chemische Düngemittel,		
auch Anhänge-Schleuderdüngestreuer	2830 34 300	St
– Andere Düngerstreuer	2830 34 500	St
Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirt- schaft oder den Gartenbau, zum Bearbeiten oder Bestellen des Bodens oder zur Pflege der Pflanzen; Walzen für Rasenflächen oder Sportplätze	2830 39 000	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Rasenmäher		
– mit Elektromotor	2830 40 100	St
- mit Verbrennungsmotor, mit horizontal rotierendem Schneidwerk,		
auch selbstfahrend	2830 40 300	St
– mit Verbrennungsmotor, mit anderem Schneidwerk	2830 40 500	St
- ohne Motor	2830 40 700	St
Reparatur von Rasenmähern	(3312 21 100)	
Erntemaschinen, -apparate und -geräte		
Mähmaschinen (einschl. Mähbalken für Schlepperanbau) a.n.g.		
– Motormäher	2830 51 300	St
– Mähmaschinen für Schlepperanbau oder -zug		
 – mit horizontal rotierendem Schneidwerk 	2830 51 503	St
– – mit anderem Schneidwerk (einschl. Mähbalken)	2830 51 505	St
– Andere Mähmaschinen, nicht für Schlepperanbau	2830 51 700	St
Heuerntemaschinen, -apparate und -geräte (z.B. Rech- und Zettwender, Kreiselzettwender)	2830 52 000	St
Sammelpressen, Stroh- und Futterpressen (einschl. Aufnahmepressen)		
- Sammelpressen (z.B. Hochdruck-, Großpacken-, Rundballenpressen)	2830 53 403	St
- Stroh- und Futterpressen (ohne Sammelpressen)	2830 53 405	St
Maschinen zum Ernten von Wurzeln oder Knollenfrüchten		
– Kartoffelerntemaschinen	2830 54 200	St
– Rübenköpf- u.a. Rübenerntemaschinen	2830 54 500	St
– Andere Maschinen zum Ernten von Wurzel- oder Knollenfrüchten	2830 54 800	St
Andere Erntemaschinen, -apparate und -geräte; Dreschmaschinen und -gerät	e	
– Mähdrescher	2830 59 150	St
– Andere Dreschmaschinen und -geräte	2830 59 300	St
– Feldhäcksler, Traubenerntemaschinen		
– – Feldhäcksler für Schlepperanbau	2830 59 450	St
– – Feldhäcksler, selbstfahrend	2830 59 600	St
Andere Erntemaschinen und -geräte, a.n.g. (z.B. Traubenerntemaschinen; Maispflücker, -entliescher, -rebler)	2830 59 700	St
Pneumatische Stetigförderer für die Landwirtschaft	(2822 17 100)	
3, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Apparate und Geräte zum Verteilen von Flüssigkeiten oder Pulver, für die Landwirtschaft oder den Gartenbau		
– Apparate zum Besprengen	2830 60 100	St
 Tragbare Apparate ohne Motor, zum Verteilen von Flüssigkeiten usw. (ohne Bewässerungseinrichtungen), für die Landwirtschaft 		
oder den Gartenbau	2830 60 300	St
– Spritz-, Sprüh- und Stäubegeräte, für Schlepperanbau oder Schlepperzug	2830 60 500	St
– Andere Geräte zum Verteilen von Flüssigkeiten oder Pulver	2830 60 900	St
Feuerlöscher, Spritzpistolen, Sandstrahlmaschinen, Wasserstrahlreinigungs- u.ä. Strahlapparate (ohne solche für die Landwirtschaft oder den Gartenbau)	(2829 22)	
Teile von mechanischen Apparaten zum Verteilen von Flüssigkeiten usw. für die Landwirtschaft oder den Gartenbau	(2829 83 401)	
• Anhänger und Sattelanhänger für landwirtschaftliche Zwecke,		
auch mit Selbstlade- oder Selbstentladevorrichtungen		
- Stalldungstreuer	2830 70 403	St
 – Andere Anhänger und Sattelanhänger für landwirtschaftliche Zwecke, auch mit Selbstlade- oder Selbstentladevorrichtung 	2830 70 405	St
Anhänger zum Befördern von Gütern (z.B. Anhänger mit Tankaufbau, Sattelanhänger, Verkaufsanhänger)	(2920 23 0)	
Teile für Anhänger (einschl. Sattelanhängern sowie Anhängern für landwirtschaftliche Zwecke)	(2920 23 0)	
jui luituvii ischafuche zwecke)	(2920 30)	
Andere Maschinen für die Land- und Forstwirtschaft, a.n.g.		
Maschinen zum Reinigen und Sortieren von Eiern, Obst u.a. landwirtschaftlichen Erzeugnissen	2830 81 000	St
Maschinen, Apparate und Geräte zum Bereiten von Wein, Most, Fruchtsäften o.ä. Getränken Trockner für landwirtschaftliche Erzeugnisse	(2893 14) (2893 16 000)	
Maschinen, Apparate und Geräte zum Reinigen, Sortieren oder Sieben von Körner- oder Hülsenfrüchten	(2893 20 000)	
Melkmaschinen	2830 82 000	St
Maschinen, Apparate und Geräte für die Futterbereitung		
– Schrot- u.a. Mühlen für Getreide, Hülsenfrüchte u.ä. Erzeugnisse	2830 83 003	St
– Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Futterbereitung	2830 83 005	St
Brut- und Aufzuchtapparate für die Geflügelhaltung	2830 84 000	St
Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Geflügelhaltung	2830 85 000	St
Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau		
– Holz-Ernte- und -Bearbeitungsmaschinen (z.B. Skidder, Rückezangen)	2830 86 300	St
 Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau 		
 – Maschinen und Geräte zum Füttern und Tränken 	2830 86 601	St
 – Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Tierhaltung 	2830 86 602	St
 – Andere Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau, a.n.g. (z.B. Silo-Entnahmefräsen, ortsveränderliche Einrichtungen zur Lagerung von landwirtschaftlichen Erzeugnissen, 		
selbsttätige Tränkebecken)	2830 86 609	St
Handwerkzeuge für die Landwirtschaft, den Gartenbau oder die Forstwirtschaft	(2573 10)	

ung 28: Maschinen	T	
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft		
Teile für Ernte- und Dreschmaschinen, a.n.g.		
– für Mähdrescher und Maiserntemaschinen	2830 91 001	EUR
- für Rasenmäher	2830 91 005	EUR
– für andere Erntemaschinen, -apparate und -geräte	2830 91 008	EUR
Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau, zum Bearbeiten oder Bestellen des Bodens oder zur Pflege der Pflanzen		
– Pflugschare u.a. Teile aus Eisen oder Stahl, gegossen, für Maschinen		
für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau – Andere Teile für Maschinen für die Bodenbearbeitung und Pflanzenpflege	2830 92 001 2830 92 009	St EUR
Teile für sonstige landwirtschaftliche Maschinen		
– für Maschinen, Apparate und Geräte für die Geflügelhaltung und -zucht	2830 93 300	EUR
 Andere Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau – für Holz-Ernte- und -Bearbeitungsmaschinen 	2830 93 803	EUR
 – Andere Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für die Land- und Forstwirtschaft oder den Gartenbau 	2830 93 805	EUR
Teile für Melk- und Molkereimaschinen, a.n.g.	2830 94 000	EUR

Messer und Schneidklingen, für Maschinen für die Landwirtschaft, den Gartenbau oder die Forstwirtschaft

Teile für mechanische Apparate zum Verteilen von Flüssigkeiten usw. für die Landwirtschaft oder den Gartenbau (2573 60 630)

(2829 83 401)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Werkzeugmaschinen

Werkzeugmaschinen für die Metallbearbeitung, Teile dafür

Werkzeugmaschinen für die Metallbearbeitung u.a. durch Laserstrahlen o.ä. Verfahren; Bearbeitungszentren, Mehrwegemaschinen und Transfermaschinen, zum Bearbeiten von Metallen

Werkzeugmaschinen zum Abtragen von Stoffen aller Art durch Laser-, Licht- o.a. Photonenstrahl, Ultraschall, Wasserstrahl, Elektroerosion, elektrochemische Verfahren oder Elektronen-, Ionen- oder Plasmastrahl

 Laserschneidmaschinen 	2841 11 101	
- Laserbeschriftungsmaschinen	2841 11 103	
- Sonstige Laser-, Licht- o.a. Photonenstrahlmaschinen	2841 11 109	
Ultraschallwerkzeugmaschinen (ohne zum Herstellen von Halbleiterbauelementen oder elektronischen integrierten Schaltungen) Elektronischen unterschinen.	2841 11 300	
- Elektroerosionswerkzeugmaschinen - Wasserstrahlschneidemaschinen	2841 11 500 2841 11 600	
Werkzeugmaschinen zum Abtragen von Stoffen aller Art durch elektrochemische Verfahren oder Elektronen-, Ionen- oder Plasmastrahl	2841 11 700	

zum Bearbeiten von Metallen

– Horizontale Bearbeitungszentren (einschl. in flexiblen Fertigungssystemen verkettete Bearbeitungszentren)		
– – Arbeitsbereich (x,y,z) kleiner als 0,3 m³	2841 12 202	St
– – Arbeitsbereich (x,y,z) 0,3 bis 1,2 m³	2841 12 204	St
– – Arbeitsbereich (x,y,z) größer als 1,2 m³	2841 12 206	St
 Vertikale u.a. Bearbeitungszentren (einschl. in flexiblen Fertigungssystemen verkettete Bearbeitungszentren) 		
– – Arbeitsbereich (x,y,z) kleiner als 0,3 m³	2841 12 402	St
– – Arbeitsbereich (x,y,z) größer oder gleich 0,3 m³	2841 12 404	St
- Mehrwegemaschinen	2841 12 500	St
- Transfermaschinen		
Kreistransfermaschinen (z.B. Schalttisch- und -trommelmaschinen)	2841 12 701	St
– – Transferlinien	2841 12 702	St

Dreh-, Bohr-, Fräs-, Schleif-, Verzahnmaschinen u.a. spanabhebende Maschinen für die Metallbearbeitung

Drehmaschinen zur spanabhebenden Metallbearbeitung

– Horizontal-Drehzentren	2841 21 230	St
– Horizontale Ein- und Mehrspindeldrehautomaten, numerisch gesteuert	2841 21 270	St
– Andere Horizontal-Drehmaschinen, numerisch gesteuert	2841 21 290	St
- Horizontale Drehmaschinen, nicht numerisch gesteuert	2841 21 400	St
– Vertikal-Drehmaschinen und -Drehzentren		
– – Einspindlige Vertikaldrehmaschinen und -Drehzentren	2841 21 601	St
 – Andere Vertikal-Drehmaschinen und -Drehzentren 	2841 21 609	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Ausbohr- und Fräsmaschinen, zur spanabhebenden Metallbearbeitung;		
Außen- oder Innengewindeschneidmaschinen a.n.g.		
– Konsolfräsmaschinen, numerisch gesteuert	2841 22 170	St
– Universal- u.a. Fräsmaschinen; numerisch gesteuert		
– – Universalfräsmaschinen	2841 22 230	St
– – Andere Fräsmaschinen (z.B. Senkrecht-, Rundtisch-, Trommel-, Kopier-,		
Gravierfräs-, Plan- und Langfräsmaschinen), numerisch gesteuert	2841 22 250	St
– Bearbeitungseinheiten auf Schlitten	2841 22 330	St
– Ausbohr- und kombinierte Ausbohr- und Fräsmaschinen		
(ohne Bohrmaschinen), numerisch gesteuert	2841 22 400	St
– Ausbohr- und kombinierte Ausbohr- und Fräsmaschinen		
(ohne Bohrmaschinen), nicht numerisch gesteuert	2841 22 600	St
 Konsolfräsmaschinen, nicht numerisch gesteuert u.a. Fräsmaschinen (z.B. Universal-, Kopier- und Gravierfräsmaschinen), 		
nicht numerisch gesteuert	2841 22 700	St
 Außen- oder Innengewindeschneidemaschinen (ohne Bohrmaschinen), 		
für die Metallbearbeitung	2841 22 800	St
Ortsfeste Bohr- und Schlagbohrmaschinen	(2849 13)	
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall	(2042-12)	
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall	(204) 1))	
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert		C+
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen	2841 23 011	St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen	2841 23 011	
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen	2841 23 011 2841 23 022	St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023	
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-,	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023	St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen)	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023	St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) - Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert,	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024	St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen)	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023	St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) - Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024	St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) - Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031	St St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) - Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031	St St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) - Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen (Außen- und Innenrundschleifmaschinen,	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031 2841 23 042	St St St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen (Außen- und Innenrundschleifmaschinen, Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke) Andere Schleifmaschinen - Werkzeugmaschinen zum Schärfen, Honen, Läppen, Entgraten,	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031 2841 23 042 2841 23 043	St St St St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) - Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen (Außen- und Innenrundschleifmaschinen, Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke) - Andere Schleifmaschinen - Werkzeugmaschinen zum Schärfen, Honen, Läppen, Entgraten, Polieren oder zu anderem Fertigbearbeiten	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031 2841 23 042 2841 23 043 2841 23 049	St St St St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen (Außen- und Innenrundschleifmaschinen, Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke) Andere Schleifmaschinen - Werkzeugmaschinen zum Schärfen, Honen, Läppen, Entgraten, Polieren oder zu anderem Fertigbearbeiten - Werkzeugschleif- und Schärfmaschinen, numerisch gesteuert	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031 2841 23 042 2841 23 043 2841 23 049	St St St St St St St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen (Außen- und Innenrundschleifmaschinen, Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke) Andere Schleifmaschinen - Werkzeugmaschinen zum Schärfen, Honen, Läppen, Entgraten, Polieren oder zu anderem Fertigbearbeiten - Werkzeugschleif- und Schärfmaschinen, numerisch gesteuert - Werkzeugschleif- und Schärfmaschinen, nicht numerisch gesteuert	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031 2841 23 042 2841 23 043 2841 23 049 2841 23 062 2841 23 063	St
Werkzeugmaschinen zum Entgraten, Schärfen, Schleifen oder zur sonstigen Endbearbeitung von Metall - Schleifmaschinen, numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen Außen-Rundschleifmaschinen Innen-Rundschleifmaschinen Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke (z.B. Kurbelwellen-, Walzen-, Gewinde-, Radsatzschleifmaschinen) Andere Schleifmaschinen, numerisch gesteuert, mit einer Einstellgenauigkeit von mindestens 0,01 mm - Schleifmaschinen, nicht numerisch gesteuert - Flach- oder Planschleifmaschinen - Rundschleifmaschinen (Außen- und Innenrundschleifmaschinen, Rundschleifmaschinen für Sonderzwecke) Andere Schleifmaschinen - Werkzeugmaschinen zum Schärfen, Honen, Läppen, Entgraten, Polieren oder zu anderem Fertigbearbeiten - Werkzeugschleif- und Schärfmaschinen, numerisch gesteuert	2841 23 011 2841 23 022 2841 23 023 2841 23 024 2841 23 031 2841 23 042 2841 23 043 2841 23 049	St St St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Werkzeugmaschinen zum Hobeln, Sägen, Trennen oder sonstigen Zerspanen von Metall		
- Räummaschinen	2841 24 100	St
– Verzahn-, Zahnfertigbearbeitungsmaschinen		
 – Verzahn-, Zahnfertigbearbeitungsmaschinen für das Fräs- und Wälzstoßverfahren 	20/4 2/ 204	Ct
- – Schleif-, Läpp-, Polier- und Schabmaschinen für Verzahnungen	2841 24 301	St
u.a. Verzahn- u.a. Zahnfertigbearbeitungsmaschinen	2841 24 308	St
- Säge-, Trennmaschinen u.a. spanabhebende Werkzeugmaschinen, a.n.g.		
Säge- und Trennmaschinen	20/4 2/ 704	Ct
Kreissägemaschinen, numerisch gesteuert	2841 24 701	St
Kreissägemaschinen, nicht numerisch gesteuert	2841 24 702 2841 24 704	St St
 Andere Sägemaschinen (z.B. Bandsägemaschinen), numerisch gesteuert Andere Sägemaschinen (z.B. Bandsägemaschinen), 	2041 24 704	31
nicht numerisch gesteuert	2841 24 705	St
Trennmaschinen	2841 24 707	St
– Andere Werkzeugmaschinen für die spanabhebende Metallbearbeitung,		
a.n.g.(ohne Feilmaschinen) (z.B. Hobelmaschinen, Stoßmaschinen)	2841 24 910	St
Maschinenfeilen	(2849 13 300)	
Biege-, Abkant-, Richtmaschinen zum Bearbeiten von Metallen		
Biege-, Abkant-, Richtmaschinen zum Bearbeiten von Metallen - Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert		
	2841 31 201	St
– Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert	2841 31 201 2841 31 203	St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten 	2841 31 203	St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert 		
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten 	2841 31 203	St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert 	2841 31 203 2841 31 209	St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400	St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) 	2841 31 203 2841 31 209	St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603	St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603	St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609	St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609	St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609	St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert Scheren, einschl. Pressen, für die Metallbearbeitung (ohne solche zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609 2841 31 800	St St St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert Scheren, einschl. Pressen, für die Metallbearbeitung (ohne solche zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall und mit Lochstanzen kombinierte), nicht numerisch gesteuert 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609 2841 31 800	St St St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert Scheren, einschl. Pressen, für die Metallbearbeitung (ohne solche zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall und mit Lochstanzen kombinierte), nicht numerisch gesteuert hydraulisch arbeitend 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609 2841 31 800 2841 32 400	St St St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Schwenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert Scheren, einschl. Pressen, für die Metallbearbeitung (ohne solche zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall und mit Lochstanzen kombinierte), nicht numerisch gesteuert hydraulisch arbeitend nichthydraulisch arbeitend 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609 2841 31 800	St St St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert Scheren, einschl. Pressen, für die Metallbearbeitung (ohne solche zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall und mit Lochstanzen kombinierte), nicht numerisch gesteuert hydraulisch arbeitend nichthydraulisch arbeitend nichthydraulisch arbeitend Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609 2841 31 800 2841 32 400	St St St St St
 Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Gesenkbiegemaschinen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen (einschl. Pressen), numerisch gesteuert Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), numerisch gesteuert Biege-, Abkant- und Richtmaschinen zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen, nicht numerisch gesteuert zum Herstellen von Blechpackmitteln (z.B. Dosen, Tuben) und -packhilfsmitteln (z.B. Deckel, Verschlüsse) zum Bearbeiten von anderen Flacherzeugnissen Andere Biege-, Abkant- und Richtmaschinen (z.B. für Rohre, Wellen, Stangen und Profile, Drahtbiegemaschinen), nicht numerisch gesteuert Maschinen zum Stanzen und Ausklinken von Metall Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung (einschl. Pressen; auch mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert Scheren, einschl. Pressen, für die Metallbearbeitung (ohne solche zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall und mit Lochstanzen kombinierte), nicht numerisch gesteuert hydraulisch arbeitend nichthydraulisch arbeitend Lochstanzen und Ausklinkmaschinen, für die Metallbearbeitung 	2841 31 203 2841 31 209 2841 31 400 2841 31 603 2841 31 609 2841 31 800 2841 32 400	St St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Freiformschmiede- oder Gesenkschmiedemaschinen und -hämmer, hydraulische o.a. Pressen zum Bearbeiten von Metallen, a.n.g., einschließlich Sinterpressen, Schrottpaketierpressen		
 Freiformschmiede- oder Gesenkschmiedemaschinen (einschl. Pressen) und Schmiedehämmer, numerisch gesteuert 	2841 33 100	St
- Freiformschmiede- oder Gesenkschmiedemaschinen (einschl. Pressen) und Schmiedehämmer, nicht numerisch gesteuert	2841 33 200	St
 Hydraulische Pressen für die Metallbearbeitung Hydraulische Pressen für die Metallbearbeitung, numerisch gesteuert 		
Ziehpressen, numerisch gesteuert	2841 33 503	St
Andere hydraulische Pressen, numerisch gesteuert	2841 33 504	St
Hydraulische Pressen, nicht numerisch gesteuert	2841 33 507	St
– Nichthydraulische Pressen für die Metallbearbeitung		
- Nichthydraulische Pressen, numerisch gesteuert	2841 33 601	St
- Nichthydraulische Pressen, nicht numerisch gesteuert		
Exzenter- und Kurbelpressen mit einer Presskraft		
von 1 600 kn oder weniger	2841 33 605	St
 – – Exzenter- und Kurbelpressen mit einer Presskraft von mehr als 1 600 kn 	2841 33 606	St
Kniehebel- und Kurbelziehpressen	2841 33 607	St
Andere nichthydraulische Pressen, nicht numerisch gesteuert,		
z.B. Sinterpressen, Schrottpaketierpressen	2841 33 609	St
Andere Werkzeugmaschinen zum spanlosen Be- oder Verarbeiten von Metallen oder Cermets		
– Ziehmaschinen für Stangen, Rohre, Profile, Drähte o.dgl.	2841 34 100	St
- Gewindewalz- oder Gewinderollmaschinen	2841 34 300	St
– Maschinen zum Be- oder Verarbeiten von Metalldraht, a.n.g.	2841 34 500	St
 Andere Werkzeugmaschinen zum spanlosen Be- oder Verarbeiten von Metallen, Hartmetallen oder Cermets, a.n.g. (z.B. Bördel-, Sicken-, 		
Falzmaschinen, Drückmaschinen)	2841 34 710	St
Nietmaschinen Maschinen zum Herstellen von Bindfäden. Seilen. Tauen oder Kabeln	(2849 13 600) (2899 39 500)	
Maschinen zum Herstellen von Bindfäden, Seilen, Tauen oder Kabeln Teile und Zubehör für Maschinen zum Bearbeiten von Metallen (ohne Werkzeughalter und selbstöffnende Gewindeschneidköpfe, Werkstückhalter, Teilköpfe u.a. Spezialvorrichtungen für Werkzeugmaschinen)	(2899 39 500)	
- für Maschinen zum Abtragen von Stoffen aller Art durch Laserstrahl, usw. (ohne Ultraschallwerkzeugmaschinen), für Bearbeitungszentren, Mehrwegemaschinen, Transfermaschinen und für Maschinen zur spanabhabenden Bearbeitung von Metallen.	2841 40 300	EUR
zur spanabhebenden Bearbeitung von Metallen	2841 40 300 2841 40 500	EUR
– für Maschinen zur spanlosen Bearbeitung von Metallen	2041 40 300	LUK

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Werkzeugmaschinen a.n.g., Teile dafür; Zubehör für Werkzeugmaschinen

Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Steinen, Holz u.ä. harten Stoffen; Pressen zum Herstellen von Spanoder Faserplatten aus Holz o.a. holzartigen Stoffen

Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Steinen, keramischen Waren, Beton, Asbestzement o.ä. mineralischen Stoffen oder zum Kaltbearbeiten von Glas

- Sägemaschinen	2849 11 300	
– Schleif- und Poliermaschinen	2849 11 500	
– Andere Werkzeugmaschinen für die Bearbeitung von mineralischen Stoffen		
oder zum Kaltbearbeiten von Glas	2849 11 700	
Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Holz, Kork, Bein, Hart- kautschuk o.ä. harten Stoffen; Maschinen zum Elektroplattieren		
- Werkzeugmaschinen für verschiedenartige Bearbeitungsvorgänge ohne Werkzeugwechsel, Werkstückzufuhr bei jedem Bearbeitungsvorgang		
automatisch, zum Bearbeiten von Holz, Kork, Bein, Hartkautschuk o.ä. harten Stoffen – Maschinenzentren, zum Bearbeiten von Holz, Kork, Bein, Hartkautschuk	2849 12 200	
o.ä. harten Stoffen	2849 12 400	
 Maschinen, Apparate und Geräte, für die Galvanotechnik, Elektrolyse oder Elektrophorese 	2849 12 830	
 Pressen zum Herstellen von Span- oder Faserplatten aus Holz usw., andere Maschinen und Apparate zum Behandeln von Holz oder Kork 	2047 12 070	
 – Pressen zum Herstellen von Span- oder Faserplatten aus Holz o.a. holzartigen Stoffen 	2849 12 873	
 – Andere Maschinen und Apparate zum Behandeln von Holz oder Kork (z.B. Imprägnier-, Leimauftragmaschinen) 	2849 12 879	
 Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Holz, Kork, Bein, Hartkautschuk o.ä. harten Stoffen, a.n.g. 		
 – Werkzeugmaschinen, denen das Werkstück bei jedem Bearbeitungsvorgang von Hand zugeführt wird, zum Bearbeiten von Holz, Kork, Bein, 		
Hartkautschuk o.ä. harten Stoffen – – Sägemaschinen	2849 12 911	
– – Kreissägemaschinen	2849 12 923	
– – Andere Sägemaschinen, z.B. Bandsägemaschinen	2849 12 929	
– – Hobel-, Fräs- und Kehlmaschinen		
– – – Hobelmaschinen	2849 12 953	
– – – Fräs- und Kehlmaschinen	2849 12 958	
– – Schleif- und Poliermaschinen, Biege- und Zusammenfügemaschinen, Bohr- und Stemmmaschinen		
– – – Schleif- und Poliermaschinen	2849 12 963	
– – – Biege- und Zusammenfügemaschinen	2849 12 965	
– – – Bohr- und Stemmmaschinen	2849 12 967	
– – Spalt-, Hack- und Schälmaschinen	2849 12 975	
– – Dreh- u.a. Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Holz usw.	2849 12 979	
Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte (Bergwerks- und Baumaschinen)	(2892 12 5)	
Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für die Span- oder Faserplatten-		

	Meldenummer	Maßeinheit
Ortsfeste Bohr- und Schlagbohrmaschinen, Feilmaschinen, Nietmaschinen, Blechscheren		
 Bohrmaschinen, zum Bearbeiten von Metall, ortsfest, numerisch gesteuert 	2849 13 100	St
- Bohrmaschinen, zum Bearbeiten von Metall, ortsfest,	2047 13 100	31
nicht numerisch gesteuert	2849 13 200	St
- Maschinenfeilen	2849 13 300	St
 Scheren (einschl. Pressen), zum Bearbeiten von Metall (ohne mit Lochstanze kombinierte Scheren), numerisch gesteuert 	2040 12 400	St
- Scheren (einschl. Pressen), (ohne mit Lochstanze kombinierte Scheren),	2849 13 400	31
zum Bearbeiten von Flacherzeugnissen aus Metall, nicht numerisch gesteuert	2849 13 500	St
- Nietmaschinen	2849 13 600	St
Werkzeughalter, selbstöffnende Gewindeschneidköpfe, Werkstückhalter, Teilköpfe u.a. Spezialvorrichtungen für Werkzeugmaschinen sowie Teile und Zubehör für Werkzeugmaschinen a.n.g.		
Werkzeughalter und selbstöffnende Gewindeschneidköpfe		
– Dorne, Spannzangen und Hülsen; Werkzeughalter für Drehmaschinen		
– – Dorne, Spannzangen und Hülsen	2849 21 100	kg
– – Werkzeughalter für Drehmaschinen	2849 21 300	kg
– Andere Werkzeughalter		
– – Bohrfutter	2849 21 503	kg
– – Andere Werkzeughalter	2849 21 505	kg
- Selbstöffnende Gewindeschneidköpfe	2849 21 700	kg
Werkstückhalter		
– Werkstückgebundene Vorrichtungen, Vorrichtungssätze zum		
Zusammenstellen von werkstückgebundenen Vorrichtungen – Werkstückhalter für Drehmaschinen	2849 22 300	kg
Drehfutter und Planscheiben	2849 22 503	kg
– – Andere Werkstückhalter für Drehmaschinen	2849 22 505	kg
– Andere Werkstückhalter		
– – Maschinenschraubstöcke	2849 22 703	kg
– – Andere Werkstückhalter	2849 22 705	kg
	2849 23 500	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige

Maschinen für die Metallerzeugung, Walzwerkseinrichtungen, Gießmaschinen, Teile dafür

Konverter, Gießpfannen, -formen für Ingots, Masseln o.dgl.; Gießmaschinen für Gießereien, Stahlwerke u.a. metallurgische Betriebe, Metallwalzwerke

2891 12 700

EUR

Bergwerks-, Bau- und Baustoffmaschinen, Teile dafür

– Andere Teile für Metallwalzwerke

Stetigförderer für Arbeiten unter Tage; Abbau-, Tunnelbohru.a. Streckenvortriebsmaschinen; Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte

Stetigförderer für Arbeiten unter Tage (Streb- und Streckenfördermittel) (z.B. Förderbänder, Kettenkratzförderer)	2892 11 000	St
Stetigförderer für den Tagebergbau, für die Landwirtschaft und für Güter	(2822 17)	
Teile für Fördermaschinen für den Untertagebergbau	(2822 19 3)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Abbau-, Tunnelbohr- u.a. Streckenvortriebsmaschinen, Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte		
– Abbau-, Tunnelbohr- u.a. Streckenvortriebsmaschinen		
– – Abbaumaschinen sowie Tunnelbohr- und Vortriebsmaschinen,		
selbstfahrend	2892 12 330	St
 – Andere Abbau-, Tunnelbohr- und Streckenvortriebsmaschinen (z.B. Schrämmaschinen, Kohlenhobel) 	2892 12 350	St
- Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte	20/2 12 990	50
– – selbstfahrend	2892 12 530	St
– – nicht selbstfahrend	2892 12 550	St
Strebausbau (z.B. Grubenstempel; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau)	(2511 22 104)	
und Streckenausbau (z.B. Streckenbögen) sowie Zubehör, aus Stahl	(2511 23 104) (2511 23 107)	
Anderes Gerüst-, Schalungs- oder Stützmaterial, aus Eisen oder Stahl Hebezeuge und Fördermittel	(2822)	
Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Steinen, keramischen Waren, Beton,	(====)	
Asbestzement u.ä. mineralischen Stoffen oder zum Kaltbearbeiten von Glas	(2849 11)	
Abbau-, Spaten- und Aufreißhämmer für den Bergbau und die Industrie der Steine und Erden	(2824 12 406)	
Andere Druckluftwerkzeuge, rotierend (auch schlagend), für den Bergbau	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
und die Industrie der Steine und Erden	(2824 12 406)	
Schreitender hydraulischer Grubenausbau	(2899 39 250)	
Andere Maschinen, Apparate und Geräte zur Erdbewegung, zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen)		
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen)		
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend		
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend – auf Gleisketten	2892 21 300	St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend	2892 21 300 2892 21 500	St St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend – auf Gleisketten		
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper),	2892 21 500	St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend Straßenwalzen u.a. Bodenverdichter, selbstfahrend	2892 21 500 2892 22 100	St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend	2892 21 500 2892 22 100	St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend Straßenwalzen u.a. Bodenverdichter, selbstfahrend Frontschaufellader, selbstfahrend - Lader für Arbeiten unter Tage	2892 21 500 2892 22 100	St St St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend Straßenwalzen u.a. Bodenverdichter, selbstfahrend	2892 21 500 2892 22 100 2892 23 100	St St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend Straßenwalzen u.a. Bodenverdichter, selbstfahrend Frontschaufellader, selbstfahrend - Lader für Arbeiten unter Tage	2892 21 500 2892 22 100 2892 23 100 2892 24 300	St St St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend Straßenwalzen u.a. Bodenverdichter, selbstfahrend Frontschaufellader, selbstfahrend - Lader für Arbeiten unter Tage - Andere Frontschaufellader	2892 21 500 2892 22 100 2892 23 100 2892 24 300	St St St
zum Planieren, Verdichten oder Bohren des Bodens oder zum Abbauen von Erzen o.a. Mineralien, selbstfahrend, (einschl. Planiermaschinen, Schürf- und Schaufellader und Straßenwalzen) Planiermaschinen (Bulldozer und Angledozer), selbstfahrend - auf Gleisketten - Andere Planiermaschinen Erd- oder Straßenhobel (Grader), selbstfahrend; Schürfwagen (Scraper), selbstfahrend Straßenwalzen u.a. Bodenverdichter, selbstfahrend Frontschaufellader, selbstfahrend - Lader für Arbeiten unter Tage - Andere Frontschaufellader Bagger mit um 360 Grad drehbarem Oberwagen	2892 21 500 2892 22 100 2892 23 100 2892 24 300 2892 24 500	St St St St

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
•	Andere Bagger, Schürf- u.a. Schaufellader; andere selbstfahrende		
	Maschinen zur Erdbewegung u.ä.		
•	 Andere Bagger, auch Schaufellader, mit nicht um 360 Grad drehbarem Oberwagen 	2892 26 300	St
•	– Andere selbstfahrende Maschinen zur Erdbewegung u.ä., a.n.g.	2892 26 500	St
•	Planierschilde für Planiermaschinen (Bulldozer oder Angledozer)	2892 27 000	kg
•	Muldenkipper (Dumper), zur Verwendung außerhalb des Straßennetzes gebaut	2892 28 100	St
	Rammen und Pfahlzieher; Schneeräumer; andere nicht selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte zur		
	Erdbewegung, zum Verdichten, Planieren des Bodens, für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau u.ä.		
	– Rammen und Pfahlzieher	2892 30 100	St
	– Schneeräumer	2892 30 300	St
•	 Maschinen, Apparate und Geräte zum Feststampfen oder Verdichten des Bodens (nicht selbstfahrend) 	2892 30 500	St
	 Andere nicht selbstfahrende Maschinen, Apparate und Geräte zur Erdbewegung usw. (z.B. Schälschrapper) 	2892 30 700	St
	 Maschinen, Apparate und mechanische Geräte für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. 	2892 30 900	St
	Maschinen zum Sortieren, Sieben, Mischen und zur ähnlichen		
	Bearbeitung von Erden, Steinen, Erzen u.a. mineralischen Stoffen		
	– Maschinen und Apparate zum Sortieren, Sieben, Trennen, Waschen,		
	Zerkleinern, Mahlen, Mischen oder Kneten von mineralischen Stoffen		_
	für Gießereiformsande	2892 40 301	St
	für Baustoffe	2892 40 303	St
	– – für bergmännisch gewonnene mineralische Stoffe– – zum Sortieren, Sieben, Trennen oder Waschen	2892 40 305	St
	zum Zerkleinern, Mahlen, Mischen oder Kneten	2892 40 306	St
	- – für andere mineralische Stoffe	2892 40 307	St
	– Beton- und Mörtelmischmaschinen	2892 40 500	St
	- Maschinen zum Mischen mineralischer Stoffe mit Bitumen	2892 40 700	St
	Gleiskettenzugmaschinen	2892 50 000	St
	Sattel-Straßenzugmaschinen (ohne Zugkraftkarren)	(2910 43 000)	
	Andere Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen)	(2830 23 009)	
	Acker-, Forstschlepper u.a. Zugmaschinen	(2830 2)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit

Teile für Bergwerks-, Bau- und Baustoffmaschinen

Teile für Bohrmaschinen, Tiefbohrgeräte, Krane, Planier-
o.a. Erdbewegungsmaschinen

– für Bohrmaschinen und Tiefbohrgeräte		
– – für Bohrmaschinen	2892 61 303	EUR
– – für Tiefbohrgeräte	2892 61 305	EUR
– für Krane, Planier- o.a. Erdbewegungsmaschinen		
– – für Lader	2892 61 503	EUR
– – für Spezialbagger für den Tagebau	2892 61 505	EUR
– – für Krane (ohne Turmdrehkrane)	2892 61 506	EUR
– – für Abbau-, Tunnelbohr- und Vortriebsmaschinen	2892 61 507	EUR
– – für Turmdrehkrane und Erdbewegungs- u.ä. Maschinen a.n.g.	2892 61 508	EUR
Krane	(2822 14)	
Teile für Fördermaschinen für den Untertagebergbau	(2822 19 3)	
Eimer, Kübel, Schaufeln, Löffel, Greifer und Zangen für Krane, Bagger usw.	(2822 20 000)	
Teile für Maschinen, Apparate und Geräte für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g.	(2899 52 803)	
Teile für Maschinen und Apparate für mineralische Stoffe		
– für Maschinen und Apparate für Gießereiformsande		
und Gießformen aus Sand	2892 62 003	EUR
– für Maschinen und Apparate für andere mineralische Stoffe	2892 62 009	EUR

Maschinen für die Nahrungs-, Futtermittel- und Getränkeherstellung und für die Tabakverarbeitung, Teile dafür

Maschinen für die Nahrungs-, Futtermittel- und Getränkeherstellung und für die Tabakverarbeitung

Milchentrahmer	2893 11 000	St
Andere milchwirtschaftliche Maschinen, Apparate und Geräte (ohne Melkmaschinen)	2893 12 000	St
Melkmaschinen	(2830 82 000)	
Maschinen für die Müllerei oder zum Behandeln von Getreide oder Hülsenfrüchten (ohne solche zum Reinigen, Sortieren oder Sieben hierfür und ohne Landmaschinen)	2893 13 000	St
Maschinen, Apparate und Geräte zum Reinigen, Sortieren oder Sieben von Körnern oder Hülsenfrüchten	(2893 20 000)	
Maschinen, Apparate und Geräte zum Bereiten von Wein, Most, Fruchtsäften o.ä. Getränken (z.B. Pressen)	2893 14 000	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Nicht elektrische Industriebacköfen; Dampffiltrier- u.a. Maschinen zum Zubereiten von heißen Getränken oder Speisen; Apparate zum Kochen oder Wärmen von Speisen, ohne solche für den Haushalt		
– Nicht elektrische Industriebacköfen	2893 15 300	St
 Dampffiltrier- u.a. Maschinen zum Zubereiten von Kaffee o.a. heißen Getränken 	2893 15 600	St
– Apparate zum Kochen oder Wärmen von Speisen		
– – Großkochanlagen mit Gasbeheizung	2893 15 801	St
– – Großkochanlagen mit elektrischer Beheizung	2893 15 803	St
– – Andere Apparate zum Kochen oder Wärmen von Speisen	2893 15 808	St
Trockner für Nahrungs- und Genussmittel	(2899 31 503)	
Elektrische Industriebacköfen (Widerstandsöfen mit indirekter Beheizung) für Brotfabriken, Bäckereien, Konditoreien und Keksfabriken	(2821 13 300)	
Trockner für landwirtschaftliche Erzeugnisse	2893 16 000	St
Maschinen und Apparate zum Herstellen von Nahrungsmitteln oder Getränken, a.n.g.; zum Gewinnen oder Aufbereiten von tierischen oder pflanzlichen Ölen und Fetten		
– zum Herstellen von Back- oder Teigwaren		
– – von Backwaren	2893 17 130	St
– – von Teigwaren	2893 17 150	St
– zum Herstellen von Süßwaren, Kakao oder Schokolade	2893 17 200	St
– zum Herstellen von Zucker	2893 17 300	St
– Brauereimaschinen und -apparate	2893 17 400	St
 zum Verarbeiten von Fleisch (einschl. Schlachthausanlagen und -einrichtungen) 		
– – Maschinen und Apparate zum Verarbeiten von Fleisch	2893 17 503	St
– – Schlachthausanlagen und -einrichtungen	2893 17 509	St
– zum Be- oder Verarbeiten von Früchten oder Gemüsen	2893 17 600	St
– zum industriellen Herstellen, Verarbeiten oder Zubereiten von anderen Nahrungs- und Genussmitteln, Getränken u.ä., a.n.g.		
– – für die Tee und Kaffee verarbeitende Industrie	2893 17 701	St
– – für die Getränkeindustrie (ohne Pressen, Mühlen u.ä. Maschinen		
oder Apparate)	2893 17 703	St
für Großküchen	2893 17 705	St
 – Andere Maschinen und Apparate zum industriellen Herstellen, Verarbeiten oder Zubereiten von Nahrungs- und Genussmitteln, Getränken u.ä., a.n.g. 	2893 17 709	St
 zum Gewinnen oder Aufbereiten von tierischen oder pflanzlichen Ölen oder Fetten 	2893 17 800	St
Eiersortiermaschinen	(2830 81 000)	
Maschinen und Apparate zum Aufbereiten oder Verarbeiten von Tabak, a.n.g.	2893 18 000	St
Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Getränken (ohne Wasser)	(2829 12 500)	
Zentrifugen für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie	(2829 41 003)	
Verpackungsmaschinen	(2829 2)	
Maschinen und Apparate für die Behandlung von Stoffen durch Temperaturveränderung, für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie	(2829 60 90)	
Masshinan Annayata und Cavita aura Bainiman Santiana		
Maschinen, Apparate und Geräte zum Reinigen, Sortieren		

	Meldenummer	Maßein
Teile für Maschinen für die Nahrungs- und Genussmittelerzeugung und die Tabakverarbeitung		
Teile für Maschinen zum Bereiten von Wein, Most, Fruchtsäften u.ä. Getränken	2893 31 000	EUR
Teile für Maschinen u. Apparate für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie, a.n.g. (ohne Teile für thermische Verfahrensanlagen, Maschinen zum Bearbeiten von heißen Getränken oder Speisen, Filter oder Zentrifugen)		
– für Bäckereimaschinen (ohne Teile für elektrische Backöfen)	2893 32 001	EUR
– für Süßwarenmaschinen	2893 32 003	EUR
– für Fleischereimaschinen und Schlachthauseinrichtungen	2893 32 006	EUR
– für Brauereimaschinen und sonstige Maschinen zur Getränkeherstellung	2893 32 007	EUR
– für andere Maschinen der Nahrungs- und Genussmittelindustrie		
(z.B. für die Zuckerherstellungsindustrie)	2893 32 008	EUR
Teile für nichtelektrische Industrie- und Laboratoriumsöfen	(2821 14 500)	
Teile für Apparate und Vorrichtungen zum Behandeln von Stoffen durch auf einer Temperaturänderung beruhende Vorgänge, für die Nahrungs- und Genussmittelindustrie	(2825 30 805)	
Teile für Trockner, für gewerbliche Zwecke	(2825 30 807)	
Teile für Zentrifugen und Apparate zum Filtrieren und Reinigen von Flüssigkeiten oder	,	
Gasen	(2829 82)	
Teile für Maschinen und Apparate zum Aufbereiten oder Verarbeiten von Tabak, a.n.g. Teile für Maschinen zum Reinigen, Sortieren, Sieben, Mahlen	2893 33 000	EUR
oder zum Behandeln von Körnern oder Hülsenfrüchten, Getreide u.ä.	2893 34 000	EUR
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen	2073 54 000	EUR
Naschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung	2033 54 000	EUK
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen	2894 11 000	St
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen Maschinen für die Spinnerei, Weberei, Strickerei und Wirkerei Maschinen zum Düsenspinnen, Verstrecken, Texturieren oder Schneiden von synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen; Maschinen zum Vor-		
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen Maschinen für die Spinnerei, Weberei, Strickerei und Wirkerei Maschinen zum Düsenspinnen, Verstrecken, Texturieren oder Schneiden von synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen; Maschinen zum Voroder Aufbereiten von Spinnstoffen Maschinen zum Spinnen, Dublieren oder Zwirnen, Spulen, Wickeln oder Haspeln von Spinnstoffen sowie Maschinen zum Vorbereiten	2894 11 000	St
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen Maschinen für die Spinnerei, Weberei, Strickerei und Wirkerei Maschinen zum Düsenspinnen, Verstrecken, Texturieren oder Schneiden von synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen; Maschinen zum Voroder Aufbereiten von Spinnstoffen Maschinen zum Spinnen, Dublieren oder Zwirnen, Spulen, Wickeln oder Haspeln von Spinnstoffen sowie Maschinen zum Vorbereiten von Spinnstoffgarnen für die Weberei, Wirkerei und Strickerei	2894 11 000 2894 12 000	St St
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen Maschinen für die Spinnerei, Weberei, Strickerei und Wirkerei Maschinen zum Düsenspinnen, Verstrecken, Texturieren oder Schneiden von synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen; Maschinen zum Voroder Aufbereiten von Spinnstoffen Maschinen zum Spinnen, Dublieren oder Zwirnen, Spulen, Wickeln oder Haspeln von Spinnstoffen sowie Maschinen zum Vorbereiten von Spinnstoffgarnen für die Weberei, Wirkerei und Strickerei Webmaschinen Wirk-, Strick-, Nähwirk-, Gimpen-, Tüll-, Spitzen-, Stick-, Posamentier-, Flecht-, Netzknüpf- und Tuftingmaschinen – Rundwirk- und Rundstrickmaschinen	2894 11 000 2894 12 000	St St
Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die edererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung on Schuhen Maschinen für die Spinnerei, Weberei, Strickerei und Wirkerei Maschinen zum Düsenspinnen, Verstrecken, Texturieren oder Schneiden von synthetischen oder künstlichen Spinnstoffen; Maschinen zum Voroder Aufbereiten von Spinnstoffen Maschinen zum Spinnen, Dublieren oder Zwirnen, Spulen, Wickeln oder Haspeln von Spinnstoffen sowie Maschinen zum Vorbereiten von Spinnstoffgarnen für die Weberei, Wirkerei und Strickerei Webmaschinen Wirk-, Strick-, Nähwirk-, Gimpen-, Tüll-, Spitzen-, Stick-, Posamentier-, Flecht-, Netzknüpf- und Tuftingmaschinen	2894 11 000 2894 12 000 2894 13 000	St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Schaft-, Jacquard-, Kartenschlag-, Kartenkopier-, Kartenbindemaschinen u.a. Hilfsmaschinen und -apparate für Spinnerei-, Weberei-, Wirkerei- und		
Strickereimaschinen; Stoffdruckmaschinen		
 Schaft-, Jacquard-, Kartenschlag-, Kartenkopier-, Kartenbindemaschinen u.a. Hilfsmaschinen und -apparate für Spinnerei-, Weberei-, Wirkerei- und Strickereimaschinen 	2007 45 400	li-s
Maschinen zum Bedrucken von Spinnstoffen	2894 15 100 2894 15 300	kg St
Andere Maschinen und Apparate für das Textil- und Bekleidungsgewerbe		
Maschinen und Apparate zum Herstellen oder Ausrüsten von Filz- oder Vliesstoffen; Maschinen und Apparate zum Waschen, Bleichen, Färben o.ä. Behandeln von Garnen, Geweben u.a. Spinnstoffwaren		
 Maschinen und Apparate zum Herstellen oder Ausrüsten von Filz oder Vliesstoffen (einschl. Maschinen und Apparate zum Herstellen 		
von Filzhüten; Formen für die Hutmacherei)	2894 21 100	kg
– Bügelmaschinen, Bügel- und Fixierpressen	2894 21 300	St
 Maschinen und Apparate zum Waschen, Bleichen oder F\u00e4rben zum Waschen oder Bleichen 	2894 21 503	St
– – zum Färben	2894 21 505	St
Maschinen und Apparate zum Auf- oder Abwickeln, Falten, Schneiden	2094 21 303	31
oder Auszacken von Geweben – Maschinen zur Warenschau, zum Falten, zum Aufwickeln und Schneiden		
für die Textilindustrie	2894 21 701	St
 – Abwickel-, Lege- und Zuschneidemaschinen für die Bekleidungsindustrie – Maschinen zum Herstellen von Linoleum o.a. Fußbodenbelag durch Be- 	2894 21 707	St
schichten von Geweben o.a. Unterlagen, zum Appretieren oder Ausrüsten; Maschinen zum Mangeln, Dämpfen, Formen, Entwässern	2894 21 800	St
Textilkalander	(2829 42 000)	
Industriell-gewerbliche Waschmaschinen; Maschinen für die chemische Reinigung; Wäschetrockner mit einem Fassungsvermögen an Trocken- wäsche von 10 kg oder mehr		
– Maschinen zum Waschen von Wäsche mit einem Fassungsvermögen		
an Trockenwäsche von mehr als 10 kg	2894 22 300	St
- Maschinen für die chemische Reinigung	2894 22 500	St
 Trockner für Garne, Gewebe o.a. Spinnstoffwaren mit einem Fassungsvermögen an Trockenwäsche von mehr als 10 kg – für die Textilindustrie 	2894 22 701	St
für die Väscherei und chemische Reinigung	2894 22 701	St
	(2751 13 000)	31
Wäschetrockner für Gerea Gewahalt	(2894 52 208)	
Teile für Trockner für Garne, Gewebe u.a. Spinnstoffwaren	(2094 32 200)	
Wäscheschleudern	2894 23 000	St
Teile für Zentrifugen (einschl. Trockenschleudern)	(2829 82 200)	
Nähautomaten u.a. Nähmaschinen (ohne Haushaltsnähmaschinen)		
- Nähautomaten	2894 24 300	St
– Andere Nähmaschinen		
Steppstichnähmaschinen	2894 24 503	St
		6.
 – Liniennahtmaschinen (auch Zick-Zack-Nähmaschinen), Oberdecknaht-, Überwendling- und Sicherheitsnähmaschinen 	2894 24 505	St
	2894 24 505 2894 24 508	St St
Oberdecknaht-, Überwendling- und Sicherheitsnähmaschinen		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßein
Maschinen und Apparate zum Aufbereiten, Gerben		
oder Bearbeiten von Häuten, Fellen oder Leder;		
zum Herstellen oder Instandsetzen von Schuhen		
oder Lederwaren (ohne Nähmaschinen)		
– zum Aufbereiten, Gerben oder Bearbeiten von Häuten, Fellen oder Leder	2894 30 300	St
– zum Herstellen oder Instandsetzen von Schuhen	2894 30 500	St
 Andere Maschinen und Apparate zum Herstellen und Instandsetzen von Lederwaren 	2894 30 700	St
Haushaltsnähmaschinen	2894 40 000	St
Taila und 7uhahär für Masshinan für die Sninnerai Waharai		
Teile und Zubehör für Maschinen für die Spinnerei, Weberei und für die sonstige Herstellung von Stoffen und Bekleidung		
sowie für die Lederbearbeitung		
Teile und Zubehör für Spinnerei- und Webereimaschinen		
– für Spinnereimaschinen oder deren Hilfsmaschinen und -apparate (ohne Spindeln, Spindelflügel, Spinnringe und Ringläufer, Rotorspinnaggregate und Teile dafür)		
– – für Maschinen zum Düsenspinnen und Nachbehandeln von cellulosischen		
und synthetischen Fasern und Filamenten oder deren Hilfsmaschinen und -apparate	2894 51 103	EUR
- – für andere Spinnereimaschinen oder deren Hilfsmaschinen oder -apparate	2894 51 109	EUR
 Spindeln, Spindelflügel, Spinnringe und Ringläufer, Rotorspinnaggregate und Teile dafür (auch Auflösewalzen) 	2894 51 300	kg
 Teile und Zubehör für Webmaschinen oder deren Hilfsmaschinen oder -apparate 		· ·
– – Webschützen, Webeblätter, Weblitzen, Webschäfte – – Andere Teile und Zubehör für Webmaschinen oder deren Hilfsmaschinen	2894 51 503	EUR
oder-apparate	2894 51 509	EUR
 Teile und Zubehör für Wirk-, Strick-, Nähwirk-, Gimpen-, Tüll-, Spitzen-, Stick-, Posamentier-, Flecht-, Netzwirk- und Tuftingmaschinen 		
oder deren Hilfsmaschinen und -apparate	2894 51 700	EUR
Stifte und Zähne für Maschinen zum Aufbereiten von Spinnstoffen, aus Eisen, Stahl, Kupfer und Aluminium	(2593 14)	
Teile für andere Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung sowie für die Lederbearbeitung		
- für Maschinen zum Waschen von Wäsche, auch mit Trockenvorrichtung		
- – für Maschinen mit einem Fassungsvermögen an Trockenwäsche		
von 10 kg oder weniger	2894 52 103	EUR
für andere Maschinen zum Waschen von Wäsche	2894 52 109	EUR
 Teile und Zubehör für Maschinen und Apparate zum Waschen, Bleichen, Färben, Appretieren, Ausrüsten, Beschichten und Imprägnieren, Trocknen, Peinigen, Bügeln und Proceen 		
Reinigen, Bügeln und Pressen - – für Maschinen und Apparate zum Waschen, Bleichen, Färben, Appretieren,		
Ausrüsten, Beschichten und zum Auf- und Abwickeln, Falten, Schneiden von Geweben	2894 52 205	EUR
– – für andere Maschinen und Apparate (z.B. für Wäschetrockner mit einem		
Fassungsvermögen an Trockenwäsche von 10 kg oder weniger und für andere Trockner für Garne, Gewebe u.a. Spinnstoffwaren	2894 52 208	EUR
Nähmaschinennadeln	2894 52 208 2894 52 300	kg
– Andere Nähmaschinenteile (z.B. Möbel, Sockel und Deckel		3
für Nähmaschinen sowie Teile dafür)	2894 52 600	EUR
 Teile für Maschinen und Apparate zum Herstellen und Instandsetzen von Leder, Schuhen und Lederwaren 	2894 52 800	EUR
Wäschetrockner für gewerbliche Zwecke	2894 52 800 (2894 22 7)	EUK
waschenockher jur gewerdiiche zwecke	(2894 22 7) (2751 13 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Maschinen für die Papiererzeugung und -verarbeitung

Maschinen und Apparate zum Her- oder Fertigstellen, Be- oder Verarbeiten von Halbstoff aus cellulosehaltigen Faserstoffen, Papier und Pappe; Teile dafür

Maschinen und Apparate zum Her- oder Fertigstellen, Be- oder Verarbeiten von Halbstoff aus cellulosehaltigen Faserstoffen, Papier und Pappe

 Maschinen und Apparate zum Herstellen von Halbstoff aus cellulosehaltigen Faserstoffen, Papier oder Pappe und zum Fertigstellen von Papier oder Pappe 		
– – zum Herstellen von Halbstoff aus cellulosehaltigen Faserstoffen	2895 11 130	St
– – zum Herstellen von Papier oder Pappe	2895 11 150	St
– – zum Fertigstellen von Papier oder Pappe	2895 11 170	St
– Kombinierte Rollenschneide- und -wickelmaschinen, Längs- und Querschneider, Schnellschneider für Papier oder Pappe		
 – Kombinierte Rollenschneide- und -wickelmaschinen 	2895 11 330	St
– – Längs- und Querschneider	2895 11 350	St
– – Schnellschneider	2895 11 370	St
– Andere Schneidemaschinen für Papier oder Pappe	2895 11 400	St
– Maschinen zum Herstellen von Tüten, Beuteln, Säcken oder Briefumschlägen	2895 11 500	St
– Maschinen zum Herstellen von Schachteln, Hülsen, Trommeln o.ä.,		
nicht durch Formpressen hergestellten Behältnissen	2895 11 600	St
 Maschinen zum Formpressen von Waren aus Papierhalbstoff, Papier oder Pappe 	2895 11 700	St
Andere Maschinen und Apparate zum Be- und Verarbeiten	2095 11 700	31
von Papierhalbstoff, Papier oder Pappe	2895 11 900	St
Teile für Maschinen und Apparate für die Papiererzeugung und -verarbeitung		
– zum Herstellen von Halbstoff aus cellulosehaltigen Faserstoffen	2895 12 300	EUR
– zum Her- oder Fertigstellen von Papier oder Pappe		
– – zum Herstellen von Papier oder Pappe	2895 12 503	EUR
– – zum Fertigstellen von Papier oder Pappe	2895 12 505	EUR
– zum Be- oder Verarbeiten von Papierhalbstoff, Papier oder Pappe		
– – zum Schneiden	2895 12 701	EUR
– – zum anderen Be- oder Verarbeiten von Papierhalbstoff, Papier oder Pappe	2895 12 709	EUR
Wäschetrockner für den Haushalt	(2751 13 000)	
Teile für Trockner, für gewerbliche Zwecke	(2825 30 807)	
Trockner für landwirtschaftliche Erzeugnisse	(2893 16 000)	
Trockner für Garne, Gewebe o.a. Spinnstoffwaren	(2894 22 7)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Maschinen für die Kunststoff- und Gummierzeugung und -verarbeitung

Maschinen und Apparate zum Be- oder Verarbeiten von Kunststoffen und Kautschuk oder zum Herstellen von Waren daraus, a.n.g.

– Spritzgießmaschinen	2896 10 100	St
– Extruder	2896 10 300	St
– Blasformmaschinen	2896 10 400	St
– Vakuumform- u.a. Warmformmaschinen	2896 10 500	St
- Maschinen zum Formen oder Runderneuern von Luftreifen oder zum Formen von Luftschläuchen	2896 10 600	St
- Andere Maschinen und Apparate zum Herstellen von Formteilen	2007.40.700	<u> </u>
- Pressen	2896 10 730	St
 Andere Maschinen und Apparate zum Herstellen von Formteilen (z.B. Rotations- und Schleudergießmaschinen) Maschinen zum Herstellen von Zellkunststoff oder Zellkautschuk 	2896 10 750	St
- – für die Verarbeitung von Reaktionsharzen	2896 10 820	St
 – Andere Maschinen zum Herstellen von Zellkunststoff oder Zellkautschuk (ohne solche für die Verarbeitung von Reaktionsharzen) – Andere Maschinen und Apparate zum Be- und Verarbeiten von Kautschuk oder Kunststoffen 	2896 10 840	St
- Zerkleinerungsmaschinen	2896 10 910	St
– Mischer, Kneter, Rührwerke	2896 10 930	St
- – Schneid-, Schäl-, Spalt- und Stanzmaschinen	2896 10 950	St
– —Andere Maschinen und Apparate zum Be- oder Verarbeiten von Kautschuk oder Kunststoffen oder zum Herstellen von Waren aus diesem Material, a.n.g.		
– – Folgemaschinen und Nachfolgeeinrichtungen für Extruder und Kalander	2896 10 971	St
– – 3D-Drucker für die additive Fertigung von Waren aus Kautschuk oder Kunststoffen	2896 10 977	St
 – Andere Maschinen und Apparate zum Be- oder Verarbeiten von Kautschuk oder Kunststoffen oder zum Herstellen von Waren aus diesem Material, a.n.g. 	2896 10 979	St
von waren aus diesem material, a.n.g.	2090 10 979	31

Teile für Maschinen und Apparate zum Be- oder Verarbeiten von Kunststoffen und Kautschuk oder zum Herstellen von Waren daraus, a.n.g.

– Schnecken	2896 20 001	EUR
– Zylinder	2896 20 003	EUR
– Andere Teile für Maschinen und Apparate zum Be- oder Verarbeiten		
von Kautschuk oder Kunststoffen oder zum Herstellen von Waren daraus	2896 20 009	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige a.n.g.

Druck- und Buchbindereimaschinen und -apparate

– Falzmaschinen	2899 11 100	St
- Zusammentragmaschinen	2899 11 300	St
– Faden-, Draht- und Klammerheftmaschinen	2899 11 500	St
- Klebebindemaschinen	2899 11 700	St
– Andere Buchbindereimaschinen und -apparate	2899 11 900	St
Setzmaschinen; Maschinen zum Schriftgießen oder zum Zurichten oder Herstellen von Druckformen	2899 12 000	St
odel Helsteden von Brackformen	20), 12 000	31
Fotoapparate zum Herstellen von Klischees und Druckformzylindern	(2670 12 500)	
Druckform- und Filmentwicklungsmaschinen für Druckereien	(2670 19 100)	
- -		
Offsetdruckmaschinen und -apparate (ohne Büromaschinen)		
– Rollenoffsetmaschinen und -apparate	2899 13 300	St
- Bogenoffsetdruckmaschinen und -apparate		
– – für ein Papierformat von 62 x 87 cm oder weniger	2899 13 901	St
– – für ein Papierformat von mehr als 62 x 87 cm bis 80 x 110 cm	2899 13 903	St
– – für ein Papierformat von mehr als 80 x 110 cm	2899 13 905	St
Sonstige Druckmaschinen und -apparate (ohne Büromaschinen)		
- Rollenhochdruckmaschinen und -apparate	2899 14 100	St
- Flexodruckmaschinen und -apparate	2899 14 300	St
Tiefdruckmaschinen und -apparate	2899 14 500	St
– Andere Druckmaschinen und -apparate (ohne Büromaschinen)		
(z.B. Tintenstrahldruckmaschinen)	2899 14 900	St
Papierkalander	(2829 42 000)	
Bogenoffsetmaschinen und -apparate für ein Papierformat von 22 x 36 cm oder weniger (Büromaschinen und -apparate)	(2823 21 100)	
Maschinen und Apparate von der ausschließlich oder hauptsächlich zur Herstellung von Halbleiterbarren		
oder -scheiben (Wafers). Halbleiterbauelementen.		

Maschinen und Apparate von der ausschließlich oder hauptsächlich zur Herstellung von Halbleiterbarren oder -scheiben (Wafers), Halbleiterbauelementen, integrierten elektronischen Schaltungen oder Flachbildschirmen verwendeten Art

	 Maschinen, Apparate und Geräte zum Herstellen von Halbleiterbarren (Boules) oder Halbleiterscheiben (Wafers) 	2899 20 200	St
•	– Maschinen, Apparate und Geräte zum Herstellen von Halbleiterbauelementen		
	oder elektronischen integrierten Schaltungen	2899 20 450	St
	– Maschinen, Apparate und Geräte zum Herstellen von Flachbildschirmen	2899 20 600	St

	Meldenummer	Maße
Sonstige Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige, a.n.g.		
Strebausbau (z.B. Grubenstempel; ohne schreitenden hydraulischen Grubenausbau) und Streckenausbau (z.B. Streckenbögen) sowie Zubehör, aus Stahl	(2511 23 104)	
Trockner für Holz, Papierhalbstoff, Papier oder Pappe u.a. Trockner, für gewerbliche Zwecke		
– Trockner für Holz, Papierhalbstoff, Papier oder Pappe		
– – für Holz	2899 31 303	
– für Papierhalbstoff, Papier oder Pappe– Andere Trockner	2899 31 305	
für Nahrungs- und Genussmittel	2899 31 503	9
- – für chemische Erzeugnisse und für Erzeugnisse aus Kunststoff	2077 51 303	
oder Kautschuk	2899 31 505	9
für lackierte Erzeugnisse (ohne elektrisch beheizte Infrarot-Trockenöfen),		
(z.B. Kammer- und Durchlauföfen) – – für andere Erzeugnisse, a.n.g.	2899 31 507 2899 31 509	:
fur undere Elzeugmisse, u.n.g.	2077 31 307	
Karusselle, Luftschaukeln, Schießbuden u.a. Geräte und Ausrüstungen,		
für das Schaustellergewerbe	2899 32 000	E
Montage und Handhabungstechnik, Maschinen für verschiedene chemische Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g.		
Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g.		
Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte		
Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. - Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. - zur Oberflächenvorbehandlung	2899 39 053	,
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung 	2899 39 053 2899 39 055	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen 	2899 39 055	9
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) 	2899 39 055 2899 39 059	:
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür 	2899 39 055	9
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, 	2899 39 055 2899 39 059	:
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. 	2899 39 055 2899 39 059	:
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151	:
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153	:
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren ausgestatteten elektrischen Lampen, Elektronenröhren oder Blitzlampen 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159 2899 39 200	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren ausgestatteten elektrischen Lampen, Elektronenröhren oder Blitzlampen Schreitender hydraulischer Grubenausbau Maschinen zum Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159 2899 39 200 2899 39 250	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren ausgestatteten elektrischen Lampen, Elektronenröhren oder Blitzlampen Schreitender hydraulischer Grubenausbau Maschinen zum Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159 2899 39 200 2899 39 250	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren ausgestatteten elektrischen Lampen, Elektronenröhren oder Blitzlampen Schreitender hydraulischer Grubenausbau Maschinen zum Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Mehrzweck-Industrieroboter, Zentralschmiersysteme 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159 2899 39 200 2899 39 250 2899 39 300	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren ausgestatteten elektrischen Lampen, Elektronenröhren oder Blitzlampen Schreitender hydraulischer Grubenausbau Maschinen zum Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Mehrzweck-Industrieroboter, Zentralschmiersysteme Mehrzweck-Industrieroboter 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159 2899 39 200 2899 39 250 2899 39 300 2899 39 350	
 Zwecke, Bodenreinigungsmaschinen u.a. Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion a.n.g. Maschinen zum Behandeln von Metallen (einschl. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke), a.n.g. zur Oberflächenvorbehandlung zur Oberflächenbehandlung oder -veredlung Andere Maschinen zum Behandeln von Metallen (z.B. Spulenwickelmaschinen für elektrotechnische Zwecke) Maschinen und Apparate für die Isotopentrennung und Teile dafür Maschinen zum Mischen, Kneten, Mahlen, Zerkleinern, Sieben, Sichten, Homogenisieren, Emulgieren oder Rühren, a.n.g. für die pharmazeutische Industrie für die chemische Industrie für andere Industrien Maschinen zum Zusammenbauen von mit Glaskolben oder Glasröhren ausgestatteten elektrischen Lampen, Elektronenröhren oder Blitzlampen Schreitender hydraulischer Grubenausbau Maschinen zum Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Mehrzweck-Industrieroboter, Zentralschmiersysteme Mehrzweck-Industrieroboter Zentralschmiersysteme Maschinen, Apparate und Geräte für die Herstellung oder Reparatur von Masken und Retikeln, Zusammenbauen von Halbleiterbauelementen oder elektronisch integrierten Schaltungen, zum Heben, Fördern, Laden und Entladen von Halbleiterbarren (Boules), Halbleiterscheiben (Wafers) 	2899 39 055 2899 39 059 2899 39 100 2899 39 151 2899 39 153 2899 39 159 2899 39 200 2899 39 250 2899 39 300 2899 39 350	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
– Maschinen und Apparate für mineralische Stoffe, a.n.g		
– – 3D-Drucker für die additive Fertigung von Waren aus mineralischen Stoffen	2899 39 532	St
 – Andere Maschinen und Apparate für mineralische Stoffe, a.n.g. 		
zum Herstellen von Gießformen aus Sand		
(auch Kernherstellungsmaschinen) (ohne 3D Drucker)	2899 39 534	St
– – – für die Baustoffindustrie (ohne 3D Drucker)	2899 39 536	St
 – – für andere mineralische Stoffe (z.B. für bergmännisch gewonnene mineralische Stoffe) (ohne 3D Drucker) 	2899 39 538	St
 Andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion (z.B. hydropneumatische Akkumulatoren usw.) (ohne Wasserstrahlschneidmaschinen) 		
– – für die automatisierte Montagetechnik		
– – – Montagemaschinen (mit manuellen Tätigkeiten im mechanisierten		
Montageablauf integriert)	2899 39 552	St
– – – Montageautomaten (ohne manuelle Tätigkeiten im Montageablauf)	2899 39 553	St
Montagelinien (verkettete mechanisierte und/oder automatisierte		_
Einzelmontage- bzw. Montageroboterstationen) – – Aufbaueinheiten (ständerlose Maschinen, die zur Ergänzung	2899 39 554	St
einer vorhandenen oder unter Verwendung eines Trägergestells bzw. einer Basiseinheit für den Grundaufbau von Montageeinrichtungen	2000 20 555	C+
dienen), Kennzeichnungseinheiten zum Prägen, Signieren usw.	2899 39 555	St
– – für die automatisierte Handhabung		
 – – Handhabungsgeräte (Bewegungsachsen nicht frei programmierbar) für die automatische Zufuhr und Entnahme von Material, Werkstücken und Werkzeugen 	2899 39 557	St
Manipulatoren (manuell gesteuerte Bewegungseinrichtungen,	20// 3/ 33/	31
ferngesteuerte Manipulatoren)	2899 39 558	St
 – – Greif- u. Spanneinrichtungen (z.B. Greif- u. Spannwerkzeuge, Werkstückaufnahmen und -träger, Werkzeugaufnahmen und - wechseleinrichtungen für Handhabungsgeräte, Manipulatoren 		
und Industrieroboter)	2899 39 559	St
– – Andere Maschinen, Apparate und Geräte		
für die anorganische Chemie	2899 39 571	St
– – für die organische Chemie	2899 39 573	St
für allgemeine chemische Zwecke	2899 39 575	St
 – – Bodenreinigungsmaschinen für gewerbliche Zwecke 	2899 39 576	St
3D-Drucker für die additive Fertigung von Waren aus Metall	2899 39 577	St
Andere Maschinen, Apparate und Geräte für zivile Zwecke	2899 39 578	St
	20,7, 3,7, 3,7, 0	3.
– Startvorrichtungen für Luftfahrzeuge; Abbremsvorrichtungen für Schiffsdecks u.ä. Landehilfen für Luftfahrzeuge, für zivile Zwecke; Teile dafür	2899 39 651	kg
– Auswuchtmaschinen	2899 39 700	kg
Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraßen, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Fluqhäfen	(3020 40 500)	

 Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Teile und Zubehör für Buchbinderei-, Setz- und Druckmaschinen		
Teile und Zubehör für Buchbinderei-, Setz- und Druckmaschinen		
– Hilfsmaschinen und -apparate für Druckmaschinen	2899 40 001	St
– Teile und Zubehör für Buchbindereimaschinen und -apparate	2899 40 002	EUR
 Teile und Zubehör für Maschinen zum Setzen, Schriftgießen oder zum Zurichten oder Herstellen von Druckformen sowie für Druck- und Druckhilfsmaschinen und -apparaten 	2899 40 003	EUR
oder hauptsächlich zur Herstellung von Halbleiterbarren oder -scheiben (Wafers), Halbleiterbauelementen, integrierten elektronischen Schaltungen oder Flachbildschirmen verwendeten Art sowie Teile für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige		
Teile für Maschinen und Apparate von der ausschließlich oder haupt- sächlich zur Herstellung von Halbleiterbarren oder -scheiben (Wafers), Halbleiterbauelementen, integrierten elektronischen Schaltungen oder Flachbildschirmen u.ä. verwendeten Art	2899 51 000	EUR
	2000 02 000	
Teile für Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige, a.n.g.		
– Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren	2899 52 300	EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige 		
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung 	2899 52 801	EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. 	2899 52 801 2899 52 803	EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. – für die chemische Industrie, a.n.g. 	2899 52 801 2899 52 803 2899 52 805	EUR EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. 	2899 52 801 2899 52 803	EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. – für die chemische Industrie, a.n.g. – für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung – für Maschinen für die Oberflächenvorbehandlung, -behandlung oder -veredlung von Metallen 	2899 52 801 2899 52 803 2899 52 805 2899 52 807 2899 52 808	EUR EUR EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. – für die chemische Industrie, a.n.g. – für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung – für Maschinen für die Oberflächenvorbehandlung, -behandlung 	2899 52 801 2899 52 803 2899 52 805 2899 52 807	EUR EUR EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. – für die chemische Industrie, a.n.g. – für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung – für Maschinen für die Oberflächenvorbehandlung, -behandlung oder -veredlung von Metallen 	2899 52 801 2899 52 803 2899 52 805 2899 52 807 2899 52 808	EUR EUR EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. – für die chemische Industrie, a.n.g. – für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung – für Maschinen für die Oberflächenvorbehandlung, -behandlung oder -veredlung von Metallen – für andere Maschinen, a.n.g. 	2899 52 801 2899 52 803 2899 52 805 2899 52 807 2899 52 808 2899 52 809	EUR EUR EUR EUR
 Teile für Maschinen zum Zusammenbauen, Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren Teile für andere Maschinen, Apparate und Geräte mit eigener Funktion für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige – für die Span- oder Faserplattenherstellung und Holz- oder Korkbehandlung – für den Straßen-, Hoch- oder Tiefbau oder für ähnliche Arbeiten, a.n.g. – für die chemische Industrie, a.n.g. – für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung – für Maschinen für die Oberflächenvorbehandlung, -behandlung oder -veredlung von Metallen – für andere Maschinen, a.n.g. Teile für Trockner, für gewerbliche Zwecke	2899 52 801 2899 52 803 2899 52 805 2899 52 807 2899 52 808 2899 52 809 (2825 30 807)	EUR EUR EUR EUR

Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung

EUR

2899 99 000

Abteilung 29

Kraftwagen und Kraftwagenteile

Vorbemerkungen

Zu den Personenkraftwagen und anderen Fahrzeugen der Position 2910 2 gehören auch **Mehrzweckfahrzeuge**, die sowohl zur Personen- als auch zur Güterbeförderung bestimmt sind, vom Typ ,**Pick-up'** sowie vom Typ ,**Van'**.

Fahrgestelle

Zu den unter Nummer 2910 44 000 zu meldenden Fahrgestellen für Zugmaschinen gehören nicht Kraftwagenfahrgestelle mit Fahrerhaus (z.B. Kranunterwagen, Sattelschlepper). Diese Fahrgestelle (mit Motor und Fahrerhaus) sind wie komplette Fahrzeuge unter den Nummern 2910 2. ... bis 2910 4. ... zu melden.

Bausätze

Komplette Bausätze von Fahrzeugen (nicht fahrbereit) sind wie die entsprechenden vollständigen oder fertigen Fahrzeuge zu melden.

Montagen, Umbauten

Die Meldenummer 2932 92 001 umfasst den Einbau von einzelnen Baugruppen innerhalb des Produktionsprozesses aus nicht selbst hergestellten, zugekauften oder gestellten Teilen der Positionen 293 ... in Kraftwagen. Diese Produktionsart wird häufig durch "outsourcing" organisiert.

Die Montage von kompletten Bausätzen zu Kraftwagen ist unter der Nummer 2932 91 000 wertmäßig zu melden.

Die Meldenummern 2920 40 0.. umfassen Umbauten, diesbezügliche Karosserie-, Montage- und Ausrüstungsarbeiten an Kraftfahrzeugen, z.B. die Panzerung von Limousinen für den Personenschutz oder Tuning-Arbeiten an Kraftfahrzeugen.

Montagearbeiten an Teilen und Zubehör für Kraftfahrzeuge sind unter der Nummer 2932 92 002 wertmäßig zu melden. Hierzu gehört insbesondere der Zusammenbau von nicht selbst hergestellten, zugekauften oder gestellten Teilen der Positionen 2932 30 ... zu Baugruppen, z.B. die Montage von Auspuffanlagen, Kraftfahrzeugrädern oder Stoßstangen.

Abteilung 29: Kraftwagen und Kraftwagenteile

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Kraftwagen und Kraftwagenteile		343
Kraftwagen und Kraftwagenmotoren	291	343
Karosserien, Aufbauten und Anhänger	292	345
Teile und Zubehör für Kraftwagen	293	346
Elektrische und elektronische Ausrüstungsgegenstände für Motoren und Fahrzeuge, a.n.g.	2931	346
Andere Teile u.a. Zubehör für Kraftwagen	2932	347
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	2999	348

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Kraftwagen und Kraftwagenteile

Kraftwagen und Kraftwagenmotoren

Kolbenverbrennungsmotoren für Kraftwagen

Kolbenverbrennungsmotoren für Kraπwagen		
Hubkolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen, Fahrräder mit Hilfsmotor u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge (ohne Krafträder) mit einem Hubraum von 1000 cm³ oder weniger	2910 11 000*	St
Hubkolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge (ohne Krafträder) mit einem Hubraum von mehr als 1000 cm³		
– Rumpf- bzw. halbfertige Motoren	2910 12 001*	St
– fertige Motoren	2910 12 005*	St
Kolbenverbrennungsmotoren mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdiesel- motoren), für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge (ohne solche für Acker- und Forstschlepper auf Rädern)	2910 13 000*	kW + St
Motoren für Wasserfahrzeuge	(2811 1)	
Industriedieselmotoren	(2811 13)	
Dieselmotoren für Schienenfahrzeuge	(2811 13 200)	
Acker-, Forstschlepper u.a. Zugmaschinen	(28 30 2)	
Personenkraftwagen und Wohnmobile, mit Hubkolben- und Kolbenverbrennungsmotor, mit Fremd- oder mit Selbstzündung		
Personenkraftwagen und Wohnmobile, mit Hubkolbenverbrennungsmotor mit Fremdzündung, mit einem Hubraum von 1500 cm³ oder weniger		
– erdgasbetrieben	2910 21 001	St
- andere Personenkraftwagen und Wohnmobile, mit Hubkolbenverbrennungs-	2010 21 000	C+

<u>.</u>	•	
– erdgasbetrieben	2910 21 001	St
– andere Personenkraftwagen und Wohnmobile, mit Hubkolbenve motor mit Fremdzündung, mit einem Hubraum von 1 500 cm³ oc		St
Personenkraftwagen und Wohnmobile, mit Hubkolbenverbrennur mit Fremdzündung, mit einem Hubraum von mehr als 1500 cm³	ngsmotor	
 Personenkraftwagen, mit einem Hubraum von mehr als 1 500 cm Wohnmobile mit einem Hubraum von mehr als 3 000 cm³ Personenkraftwagen mit einem Hubraum von mehr als 1 500 cerdgasbetrieben 	cm³,	St
 andere Personenkraftwagen, mit einem Hubraum von mehr al Wohnmobile mit einem Hubraum von mehr als 3 000 cm³ andere Personenkraftwagen mit einem Hubraum von mehr a 		51
bis 2 500 cm ³	2910 22 306	St
- – – andere Personenkraftwagen mit einem Hubraum von mehr a	ls 2 500 cm ³ 2910 22 307	St
Wohnmobile mit einem Hubraum von mehr als 3 000 cm³	2910 22 308	St
– Wohnmobile mit einem Hubraum von mehr als 1 500 cm³ bis 3 0	2910 22 550 2910 22 550	St
Personenkraftwagen und Wohnmobile, mit Kolbenverbrennungsn mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotor)	notor	
– Personenkraftwagen, mit einem Hubraum von 1 500 cm³ oder w	eniger 2910 23 150	St
– Personenkraftwagen, mit einem Hubraum von mehr als 1 500 cn	n³	
bis 2 500 cm ³	2910 23 300	St
– Personenkraftwagen mit einem Hubraum von mehr als 2 500 cm	2910 23 450	St
- Wohnmobile		

-- mit einem Hubraum von mehr als 1 500 cm³ bis 2 500 cm³

-- mit einem Hubraum von mehr als 2 500 cm³

St

St

2910 23 535

2910 23 555

	Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
	Personenkraftwagen mit Elektro- sowie mit anderem Motor		
•	Fahrzeuge mit Hubkolbenverbrennungsmotor mit Fremdzündung oder Kolbenverbrennungsmotor mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotor) und mit Elektromotor angetrieben, die nicht durch Anstecken an externe elektrische Energiequellen aufgeladen werden	2910 24 100	St
•	Fahrzeuge mit Hubkolbenverbrennungsmotor mit Fremdzündung oder Kolbenverbrennungsmotor mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotor) und mit Elektromotor angetrieben, die durch Anstecken an externe elektrische Energiequellen aufgeladen werden	2910 24 300	St
•	Fahrzeuge, die ausschließlich mit Elektromotor betrieben werden	2910 24 500	St
•	Fahrzeuge mit anderem Motor	2910 24 900	St
	Omnibusse mit Kolbenverbrennungsmotor sowie mit anderem Motor	2910 30 000	St
	Lastkraftwagen; Sattel-Straßenzugmaschinen; Fahrgestelle für Zugmaschinen, Omnibusse, Personen-, Lastkraftwagen, Kraftwagen zu besonderen Zwecken		
	Lastkraftwagen mit Kolbenverbrennungsmotor, mit Selbstzündung (Diesel- oder Halbdieselmotor)		
	 mit einem zulässigen Gesamtgewicht von 5 t oder weniger mit einem zulässigen Gesamtgewicht von mehr als 5 t bis 20 t mit einem zulässigen Gesamtgewicht von mehr als 20 t Lastkraftwagen mit Elektromotor 	2910 41 100 2910 41 300 2910 41 400	St St St
•	 – mit einem zulässigem Gesamtgewicht von 5 t oder weniger – mit einem zulässigem Gesamtgewicht von mehr als 5 t – Lastkraftwagen mit anderem Motor (inkl. Kolbenverbrennungsmotor 	2910 42 001 2910 42 003	St St
	mit Fremdzündung) Sattel-Straßenzugmaschinen (ohne Zugkraftkarren)	2910 42 009 2910 43 000	St St
	Fahrgestelle für Zugmaschinen, Omnibusse, Personenkraftwagen, Lastkraftwagen, Kraftfahrzeuge zu besonderen Zwecken, mit Motor (ohne Fahrerhaus)	2910 44 000	St
	Gleiskettenzugmaschinen	(2892 50 000)	31
	Acker-, Forstschlepper u.a. Zugmaschinen (ohne Sattel-Straßenzug- und Gleiskettenzugmaschinen)	(2830 2)	
	Kranwagen, Schneespezialfahrzeuge u.a. Kraftfahrzeuge zu besonderen Zwecken		
	Kranwagen (Autokrane)	2910 51 000	St
	Schneespezialfahrzeuge (einschl. Motorschlitten); Spezialfahrzeuge zur Personenbeförderung auf Golfplätzen sowie ähnliche Fahrzeuge	2910 52 000	St
	Andere Kraftfahrzeuge zu besonderen Zwecken (ohne Kranwagen)		
	– Feuerwehrwagen	2910 59 300	St
	– Betonmischwagen (LKW-Betonmischer)	2910 59 500	St
•	 Andere Kraftfahrzeuge zu besonderen Zwecken (z.B. Kraftfahrzeuge mit Bohrturm zum Tiefbohren, Abschleppwagen, Straßenkehrwagen, Straßensprengwagen, Werkstattwagen, Wagen mit Röntgenanlage, Krankenwagenaufbauten) 	2910 59 901	St
	,		

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Karosserien, Aufbauten und Anhänger		
Karosserien (einschl. Fahrerhäuser) für Kraftfahrzeuge und Wohnmobile		
Karosserien für Personenkraftwagen und Wohnmobile	2920 10 300	St
- Karosserien oder Aufbauten (einschl. Fahrerhaus), für Einachsschlepper und Lastkraftwagen	2)20 10 300	31
– – für Feuerwehrwagen	2920 10 501	St
– – für Omnibusse	2920 10 505	St
 – für Einachsschlepper u.a. Lastkraftwagen (ohne Tankwagenaufbauten) 	2920 10 507	St
– – Tankwagenaufbauten ohne Fahrgestell	2920 10 509	St
Karosseriereparaturen an Personenkraftwagen	(45.20.14)	
Karosseriereparaturen an anderen Kraftwagen	(45.20.23)	
Warenbehälter (Container); Anhänger und Sattelanhänger		
Warenbehälter (Container) (einschl. solcher für Flüssigkeiten oder Gase, speziell für eine oder mehrere Beförderungsarten gebaut oder ausgestattet)		
– Wechselbehälter	2920 21 001	St
– Abfallmulden	2920 21 007	St
- Andere Container (z.B. Überseecontainer)	2920 21 009	St
Wohnanhänger, zum Wohnen oder Campen		
– Wohnanhänger, faltbar; Wohnanhänger mit einem Gewicht bis 1 600 kg	2920 22 920	St
– Wohnanhänger mit einem Gewicht von mehr als 1 600 kg	2920 22 980	St
Andere Anhänger und Sattelanhänger zum Befördern von Gütern (z.B. Anhänger mit Tankaufbau, Verkaufsanhänger), a.n.g.		
– Sattelanhänger zur Lastenbeförderung		
– – einachsig	2920 23 001	St
 – zweiachsig (ohne solche mit Spezialaufbauten) 	2920 23 002	St
 – drei- und mehrachsig (ohne solche mit Spezialaufbauten) 	2920 23 003	St
– – zweiachsig, mit Spezialaufbauten	2920 23 004	St
– – drei- und mehrachsig, mit Spezialaufbauten	2920 23 005	St
– Andere einachsige Anhänger	2920 23 006	St
– Andere Anhänger (einschl. Baustellenwagen als Anhänger)		
 – Andere Anhänger für zivile Zwecke, mit einem zulässigen Gesamtgewicht von 10 t oder weniger 	2920 23 008	St
 – Andere Anhänger für zivile Zwecke, mit einem zulässigen Gesamtgewicht von mehr als 10 t 	2920 23 009	St
Anhänger für landwirtschaftliche Zwecke, mit Selbstlade- oder Selbstentladevorrichtungen	(2830 70)	31
Behindertenfahrzeuge	(3092 20)	
Fahrzeuge (z.B. Schubkarren, einrädrige Handtransportfahrzeuge, Gespannfahrzeuge für Tiere), a.n.g.	(3099 10)	
Teile für Anhänger (einschl. Sattelanhänger)		
– Fahrgestelle	2920 30 300	St
- Karosserien und Aufbauten	2920 30 500	St
– Achsen	2920 30 700	St
Andara Taila	2020 20 000	FLID

– Andere Teile

EUR

2920 30 900

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Umbau-, Zusammenbau-, Karosserie-, Montage- und Ausrüstungsarbeiten an Kraftfahrzeugen, Anhängern und Teilen für Anhänger		
– an Kraftfahrzeugen (z.B. Lackieren von Kfz-Rohkarosserien, Tuning)	2920 40 001	EUR
– an Anhängern für Kraftfahrzeuge sowie an Teilen für Anhänger	2920 40 008	EUR
Instandhaltungs- und Reparaturarbeiten an Kraftwagen	(45.20)	
Innenausbau- und Ausrüstungsarbeiten an Wohnanhängern und Wohnmobilen	2920 50 000	EUR
Teile und Zubehör für Kraftwagen		
•		
Elektrische und elektronische Ausrüstungsgegenstände für Motoren und Fahrzeuge, a.n.g.		
Zündkabelsätze u.a. Kabelsätze für Beförderungsmittel		
– für Kraftfahrzeuge	2931 10 003	kg
– für andere Beförderungsmittel	2931 10 005	kg
Zündkerzen, Magnetzünder, Lichtmagnetzünder, Schwungmagnetzünder,		
Zündverteiler, Zündspulen		
- Zündkerzen	2931 21 300	St
- Magnetzünder; Lichtmagnetzünder; Schwungmagnetzünder	2931 21 500	kg
– Zündverteiler; Zündspulen	2931 21 700	kg
Anlasser und Licht-Anlasser, andere Lichtmaschinen sowie andere Apparate und Vorrichtungen, für Verbrennungsmotoren		
– Anlasser und Licht-Anlasser	2931 22 300	kg
– Andere Lichtmaschinen	2931 22 500	kg
– Andere Apparate und Vorrichtungen, für Verbrennungsmotoren	2931 22 700	kg
Elektrische Beleuchtungs- und Signalgeräte, Scheibenwischer u.ä., für Kraftfahrzeuge und Fahrräder		
– Beleuchtungs- und Sichtsignalgeräte für Fahrräder	2931 23 100	St
– Diebstahlalarmanlagen für Kraftfahrzeuge	2931 23 300	St
– Hörsignalgeräte für Kraftfahrzeuge oder Fahrräder	2931 23 500	kg
 Scheibenwischer, Scheibenentfroster und Vorrichtungen gegen das Beschlagen der Fensterscheiben 	2024 22 700	1
Teile für sonstige elektrische Ausrüstungen für Kraftfahrzeuge	2931 23 700	kg
und Krafträder		
– für elektrische Zündapparate, Zündvorrichtungen und Anlasser,	2024 20 222	E115
Lichtmaschinen, Lade- oder Rückstromschalter – für elektrische Beleuchtungs- und Signalgeräte, Scheibenwischer,	2931 30 300	EUR
Scheibenentfroster und Vorrichtungen gegen das Beschlagen der Scheiben	2931 30 800	EUR
	Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z	LUI

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere Teile u.a. Zubehör für Kraftwagen		
Sitze für Kraftfahrzeuge		
– Kindersitze	2932 10 001	St
– Andere Sitze für Kraftfahrzeuge	2932 10 005	St
Sicherheitsgurte, Airbags; andere Karosserieteile u.a. Karosseriezubehör, für Kraftwagen		
- Sicherheitsgurte	2932 20 300	St
– Airbags, mit System zum Aufblasen, Teile dafür	2932 20 500	EUR
 Andere Karosserieteile u.a. Karosseriezubehör (auch für Fahrerhäuser) (z.B. Anhängerkupplungen, Auspuffblenden ukappen, Schmutzfänger, Autodachkoffer, Blenden für Armaturenbretter, Bordsteintaster, Dach- Windabweiser, Heckklappen und -spoiler) 	2932 20 900	EUR
Kraftfahrzeugbeschläge aus Kunststoff	(2229 26 109)	
Schlösser für Kraftfahrzeuge, aus unedlen Metallen	(2572 11 500)	
Scharniere für Kraftfahrzeuge, aus unedlen Metallen	(2572 14 105)	
Andere Beschläge u.ä. Waren für Kraftfahrzeuge, aus unedlen Metallen	(2572 14 300)	
Platinen für Kraftfahrzeug-Kennzeichen, aus unedlen Metallen	(2599 29 559)	
Kraftfahrzeug-Kennzeichen, aus unedlen Metallen, bedruckt bzw. geprägt	(2599 29 871)	
Klimaanlagen für Kraftfahrzeuge	(2825 12 400)	
Katalytische Abgasreinigungssysteme für Straßenfahrzeuge	(2825 14 450)	
Katalysatoren in Form von Geweben oder Gittern, aus Platin	(2441 30 700)	
Metalloplastische Dichtungen für Kraftfahrzeuge	(2829 23 001)	
Elektrische Akkumulatoren und Teile dafür	(2720 2)	
Innenverspiegelte Scheinwerferlampen	(2740 11 000)	
Wolfram-Halogen-Glühlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge	(2740 12 500)	
Scheinwerferlampen für Krafträder u.a. Kraftfahrzeuge	(2740 14 600)	
Zündkabelsätze u.a. Kabelsätze für Beförderungsmittel	(2931 10)	
Zündkerzen, Magnetzünder, Lichtmagnetzünder, Schwungmagnetzünder,	(2024.24)	
Zündverteiler, Zündspulen Elektrische Beleuchtungs- und Signalgeräte, Scheibenwischer u.ä., für Fahrzeuge	(2931 21) (2931 23)	
Anlasser und Licht-Anlasser, andere Lichtmaschinen sowie andere Apparate	(2931 23)	
und Vorrichtungen, für Verbrennungsmotoren	(2931 22)	
Teile für elektrische Ausrüstungen für Motoren und Fahrzeuge, a.n.g.	(2931 30)	
Geschwindigkeitsmesser für Landfahrzeuge	(2651 64 530)	
Armaturenbrett- u.ä. Uhren für Fahrzeuge Sitze für Kraftfahrzeuge	(2652 13 000) (2932 10 005)	
	(2932 10 003)	
Andere Teile und Zubehör, a.n.g., für Kraftfahrzeuge		
– Stoßstangen und Teile dafür	2932 30 100	kg
 Bremsbeläge, Servobremsen und Teile für Bremsen (ohne nichtmontierte Bremsbeläge und -klötze) 	2932 30 200	kg
 Schaltgetriebe; Achsbrücken (Triebachsen) mit Ausgleichsgetriebe, auch mit anderen Kraftübertragungsvorrichtungen; Tragachsen und Teile dafür Schaltgetriebe 	2932 30 330*	St
– – Achsbrücken (Triebachsen) mit Ausgleichsgetriebe,		
auch mit anderen Kraftübertragungsvorrichtungen	2932 30 361*	St
– – Tragachsen und Teile dafür	2932 30 365	kg
– Räder sowie Teile und Zubehör dafür	2932 30 400	kg
– Aufhängesysteme und Teile davon (einschl. Stoßdämpfer)	2932 30 500	St

Abteilung 29: Kraftwagen und Kraftwagenteile

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
– Kühler, Auspufftöpfe und -rohre, Schaltkupplungen und Teile dafür, Lenkräder, Lenksäulen und Lenkgetriebe		
– – Kühler	2932 30 610	St
– – Auspufftöpfe (Schalldämpfer) und Auspuffrohre	2932 30 630	St
– – Schaltkupplungen und Teile dafür	2932 30 650	EUR
– – Lenkräder, Lenksäulen und Lenkgetriebe	2932 30 670	kg
– Andere Teile und Zubehör		
– – Brennstoffbehälter	2932 30 902	St
– – Aufhängungen (ohne Stoßdämpfer) (z.B. Drehstabfedern, Stabilisatoren)	2932 30 903	EUR
– – Übertragungsteile (ohne Getriebe, Achsbrücken u.ä.)	2932 30 906	EUR
– – Andere Teile und Zubehör, a.n.g.		
– – – Autoheizungen	2932 30 908	EUR
 – – Andere Teile und Zubehör, a.n.g. (z.B. Torsionsstabfedern, Schaltgetriebeteile, Radzylindergehäuse, Luftfederungssysteme, Doppelbedienungen für Fahrschulen, Drehkränze für Gelenkbusse) 	2932 30 909	EUR
Montage von kompletten Bausätzen und Baugruppen für Kraftwagen innerhalb des Produktionsprozesses sowie Montage von Teilen und Zubehör für Kraftfahrzeuge a.n.g. Montage von kompletten Bausätzen für Kraftwagen innerhalb des		
Produktionsprozesses	2932 91 000	EUR
Erläuterungen hierzu siehe in den Vorbemerkungen zur Güterabteilung 29		
Montage von Baugruppen für Kraftwagen innerhalb des Produktionsprozesses (aus nicht selbsthergestellten Teilen der Gütergruppe 293)	2932 92 001	EUR
Montage von Teilen und Zubehör für Kraftfahrzeuge a.n.g.	2932 92 002	EUR

Abteilung 30

Sonstige Fahrzeuge

Vorbemerkungen

Schiffs segmente

Soweit Schiffe in der Segmentbauweise hergestellt werden, sind die Schiffssegmente unabhängig von der vorgesehenen Wasserfahrzeugart unter der Meldenummer 3011 35 000 zu erfassen. Zu melden ist nur der Produktionswert.

Abteilung 30: Sonstige Fahrzeuge

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Sonstige Fahrzeuge		351
Schiffe, Boote und Yachten	301	351
Schiffe (ohne Boote und Yachten)	3011	351
Boote und Yachten	3012	352
Schienenfahrzeuge	302	352
Luft- und Raumfahrzeuge	303	353
Veredlung von Luft- und Raumfahrzeugen	303	354
Fahrzeuge, a.n.g.	309	355
Krafträder	3091	355
Fahrräder und Behindertenfahrzeuge	3092	355
Fahrzeuge, a.n.g. (z.B. Schubkarren u.a. Handtransportfahrzeuge, Gespannfahrzeuge für Tiere)	3099	356
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung	3099	356

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Sonstige Fahrzeuge

Schiffe, Boote und Yachten

Schiffe (ohne Boote und Yachten)

Schiffe u.ä. Wasserfahrzeuge für die Personenund Güterbeförderung

Kreuzfahrt-, Ausflugsschiffe u.ä. Wasserfahrzeuge zur Personenbeförderung	3011 21 300	В
- Fährschiffe jeder Art	3011 21 500	В
Tankschiffe für den Transport von Rohöl, Ölprodukten, Chemikalien und Flüssiggas		
– Rohöltanker	3011 22 100	В
– Ölproduktentanker	3011 22 300	В
- Chemikalientanker	3011 22 500	В
– Flüssiggastanker	3011 22 700	В
Kühlschiffe (ohne Tankschiffe)	3011 23 000	В
Trockengutschiffe		
- Massengutfrachtschiffe (einschl. kombinierter Massengutfrachter,		
z.B. Erz-/Ölfrachter)	3011 24 100	В
- Stückgutfrachtschiffe	3011 24 300	В
- Vollcontainerschiffe	3011 24 500	В
– RoRo-Frachtschiffe	3011 24 700	В
A		
- Andere Trockengutschiffe	3011 24 900	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke	3011 24 900	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge	3011 24 900	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten	3011 24 900 3011 31 300	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen		В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge		В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren	3011 31 300	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen	3011 31 300 3011 31 500	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen Schlepper und Schubschiffe Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane u.a.	3011 31 300 3011 31 500	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen Schlepper und Schubschiffe Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahrzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist	3011 31 300 3011 31 500 3011 32 000	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen Schlepper und Schubschiffe Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahrzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist - Schwimmbagger	3011 31 300 3011 31 500 3011 32 000	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen Schlepper und Schubschiffe Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahrzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist - Schwimmbagger - Andere nicht für Frachtzwecke gebaute Wasserfahrzeuge Schiffssegmente	3011 31 300 3011 31 500 3011 32 000 3011 33 300 3011 33 500	В
Fischereifahrzeuge u.a. Wasserfahrzeuge für besondere Zwecke Fischereifahrzeuge; Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen - Fischereifahrzeuge - Fabrikschiffe u.a. Schiffe für das Verarbeiten oder Konservieren von Fischereierzeugnissen Schlepper und Schubschiffe Schwimmbagger, Feuerschiffe, Feuerlöschschiffe, Schwimmkrane u.a. Wasserfahrzeuge, bei denen das Fahren von untergeordneter Bedeutung ist - Schwimmbagger - Andere nicht für Frachtzwecke gebaute Wasserfahrzeuge	3011 31 300 3011 31 500 3011 32 000 3011 33 300 3011 33 500	В

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere schwimmende Vorrichtungen (einschl. Flößen,		
Schwimmtanks, Senkkästen, Festmachetonnen, Anlegestellen, Bojen und schwimmende Baken)	3011 50 000	St
Konstruktionen für den Wasserbau, aus Stahl	(2511 23 551)	
Schiffsschrauben und Schraubenflügel dafür	(2599 26 000)	
Schiffsanker, Draggen, Teile dafür, aus Eisen oder Stahl	(2599 29 110)	
Schiffsantriebe, -ruderanlagen, -verstellpropeller	(2899 39 578)	
Dienstleistungen des Um- und Ausbaus und der Ausrüstung von Schiffen, Bohr- oder Förderplatt- formen und schwimmenden Vorrichtungen		
Um- und Ausbau an Schiffen, Bohr- oder Förderplattformen und schwimmenden Vorrichtungen	3011 91 001	EUR
Ausrüstungsarbeiten an Schiffen, Bohr- oder Förderplattformen und schwimmenden Vorrichtungen (z.B. Innenausbau, Elektroarbeiten, Schiffsanstreicherei, Klimaanlageneinbau)		
– Innenausbauarbeiten an Schiffen, anderen Wasserfahrzeugen		
und schwimmenden Vorrichtungen für zivile Zwecke	3011 92 001	EUR
 Andere Ausrüstungsarbeiten an Schiffen, anderen Wasserfahrzeugen und schwimmenden Vorrichtungen (z.B. Elektroarbeiten, Schiffsanstreicherei, 		
Klimaanlageneinbau) für zivile Zwecke	3011 92 008	EUR
Reparatur von Schiffen, anderen Wasserfahrzeugen und schwimmenden Vorrichtungen Abwrackarbeiten an Schiffen u.a. Wasserfahrzeugen	(3315 10) (38.31.11)	
Boote und Yachten Segelboote, auch mit Hilfsmotor (außer aufblasbaren Segelbooten),		
für Sport oder Freizeit	3012 11 000	St
Aufblasbare Boote	3012 12 000	St
Ruderboote, Kanus u.a. Vergnügungs- und Sportboote		
– Motorboote und Motorjachten, zu Sport- oder Vergnügungszwecken,		
mit Innenmotor – Ruderboote, Kanus u.a. Vergnügungs- oder Sportboote a.n.g.	3012 19 300 3012 19 700	St St
	3012 19 700	31
Umbau- und Ausbauarbeiten an Booten und Yachten	3012 91 001	EUR
Schienenfahrzeuge		
Lokomotiven und Lokomotivtender		
Elektrische Lokomotiven mit Stromspeisung aus dem Stromnetz	3020 11 000	St
Dieselelektrische Lokomotiven	3020 12 000	St
Elektrische Lokomotiven mit Stromspeisung aus Akkumulatoren; andere Lokomotiven, Lokomotivtender	3020 13 000	St

	1	
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Andere Schienenfahrzeuge		
Schienenfahrzeuge zur Gleisunterhaltung u.a. Bahndienstfahrzeuge, auch selbstfahrend (z.B. Gerätewagen u.ä., Messwagen und Draisinen)	3020 31 000	St
Personenwagen ohne Eigenantrieb, Gepäckwagen, Postwagen u.a. schienengebundene Spezialwagen (ohne Schienenfahrzeuge zur Gleisunterhaltung)	3020 32 000	St
Schienengebundene Güterwagen ohne Eigenantrieb	3020 33 000	St
Teile für Schienenfahrzeuge; mechanische (auch elektro- mechanische) Signal-, Sicherungs-, Überwachungs- oder Steuergeräte für Schienenwege, Straßen, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen		
 Teile für Schienenfahrzeuge (z.B. Drehgestelle, Lenkgestelle, Achsen und Räder; Bremsvorrichtungen; Zughaken u.a. Kupplungsvorrichtungen, Puffer, Teile dafür) 		
 – Druckluftbremsvorrichtungen für Schienenfahrzeuge und Teile dafür – Andere Teile für Schienenfahrzeuge (z.B. Drehgestelle, Lenkgestelle, 	3020 40 301	EUR
Achsen und Räder; Zughaken u.a. Kupplungsvorrichtungen, Puffer, Sitze) – Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs- oder Verkehrskontrollgeräte für Straßen, Binnenwasserstraßen, Parkplätze	3020 40 309	EUR
oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen – Mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs- oder Verkehrskontrollgeräte für Schienenwege; Teile für mechanische (auch elektromechanische) Signal-, Sicherungs- oder Verkehrskontrollgeräte für Schienenwege, Straßen, Binnenwasserstraßen, Parkplätze oder	3020 40 550	kg
Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen	3020 40 600	EUR
Elektrische Verkehrssignal-, Verkehrssicherungs-, Verkehrsüberwachungs- und Verkehrssteuergeräte für Schienenwege o.dgl., Straßen, Binnenwasser- straßen, Parkplätze oder Parkhäuser, Hafenanlagen oder Flughäfen	(2790 70)	
Umbau, Innenausbau und Ausrüstung (Komplettierung) von Schienenfahrzeugen		
– Umbau von Schienenfahrzeugen	3020 91 001	EUR
– Innenausbau und Ausrüstung (Komplettierung) von Schienenfahrzeugen Bauarbeiten an Weichen und Kreuzungen	3020 91 005 (42.12.20)	EUR
Bauarbeiten für Steuerungs- und Sicherheitssysteme für Gleisanlagen Ausbesserung und Reparaturen an Gleisanlagen	(42.12.20) (42.12.20)	
Luft- und Raumfahrzeuge		
Motoren und Triebwerke für Luft- und Raumfahrzeuge; Bodengeräte für die Flugausbildung, Teile dafür		
Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung für zivile und halböffentliche Luftfahrzeuge	3030 11 001*	St
Turbo-Strahltriebwerke, Turbo-Propellertriebwerke für zivile und halböffentliche Luftfahrzeuge	3030 12 001*	St
Strahltriebwerke (ohne Turbo-Strahltriebwerke) für zivile und halböffentliche Luftfahrzeuge	3030 13 001*	St
Motoren für Wasserfahrzeuge	(2811 1)	
Industriedieselmotoren	(2811 13)	
Dieselmotoren für Schienenfahrzeuge	(2811 13 200)	
Gasturbinen	(2811 23 000)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Bodengeräte zur zivilen Flugausbildung und Teile dafür	3030 14 001	kg
Teile für Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung, für Luftfahrzeuge	3030 15 000	EU
Teile für Turbo-Strahltriebwerke oder Turbo-Propellertriebwerke	3030 16 000	EU
Teile für Strahltriebwerke (ohne solche für Turbo-Strahltriebwerke)	(2812 20 007)	
Segelflugzeuge, Hanggleiter, Ballone, Luftschiffe u.a. nicht für maschinellen Antrieb bestimmte Luftfahrzeuge	3030 20 000	Si
Fallschirme (einschl. lenkbarer oder rotierender Fallschirme), Gleitschirme; Teile dafür und Zubehör	(1392 23 000)	
Hubschrauber und Starrflügelflugzeuge		
Zivile und halböffentliche Hubschrauber	3030 31 001	S
Zivile und halböffentliche Starrflügelflugzeuge u.a. Luftfahrzeuge		
- mit einem Leergewicht von 2 000 kg oder weniger	3030 32 001	Si
- mit einem Leergewicht von mehr als 2 000 kg bis 15 000 kg	3030 32 001	Si
		Si Si
– mit einem Leergewicht von mehr als 15 000 kg	3030 34 001	5
Raumfahrzeuge (einschl. Satelliten) und Trägerraketen		
für Raumfahrzeuge, für zivile Zwecke	3030 40 001	kg
Teile für Luftfahrzeuge und Raumfahrzeuge für zivile Zwecke		
– Sitze für Luftfahrzeuge, Teile dafür	3030 50 100	S
– Propeller und Rotoren, Teile dafür	3030 50 300	kį
– Fahrgestelle und Teile dafür	3030 50 500	kg
– Andere Teile für Luft- und Raumfahrzeuge	3030 50 901	EU
Empfangsgeräte für den Funksprech- oder Funktelegrafieverkehr	(2640 44)	
Navigationsinstrumente, -apparate und -geräte für die Luft- oder Raumfahrt (ohne Kompasse)	(2651 11 500)	
Funkmess- (Radar-), Funknavigations-, Funkfernsteuergeräte	(2651 20)	
Unmittelbar ablesbare Flüssigkeitsthermometer (ohne Fieberthermometer),	(203120)	
nicht mit anderen Instrumenten kombiniert Andere Thermometer und Pyrometer, nicht mit anderen Instrumenten kombiniert	(2651 51 100) (2651 51 3)	
	(20)1)1)/	
Dichtemesser u.ä. schwimmende Instrumente; kombinierte Thermometer, Pyrometer, Barometer; Hygrometer und Psychrometer (auch mit Registriervorrichtung, auch miteinander kombiniert)	(2651 51 7)	
Elektronische Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten	(2651 52 3)	
Andere Geräte zum Messen oder Überwachen von Durchfluss oder Füllhöhe von Flüssigkeiten (ohne Durchflussmesser)	(2651 52 590)	
Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder Überwachen des Drucks	(2651 52 7)	
Andere Mess- und Überwachungsinstrumente, -apparate und -geräte für Flüssigkeiten und Gase	(2651 52 8)	
Touren-, Produktionszähler, Taxameter, Kilometerzähler, Schrittzähler u.a. Zähler	(2651 64 3)	
Tachometer u.a. Geschwindigkeitsmesser	(2651 64 550)	
Atmungsapparate und -geräte und Gasmasken (ohne Schutzmasken, ohne mechanische Teile und ohne auswechselbare Filterelemente)	(3299 59 100)	
Überholungs- und Umbauarbeiten an Luftfahrzeugen sowie an Motoren und Triebwerken dafür		
Sowie all Motorell ullu Triebwerkeil datur		EU
	3030 60 300	LU
– von Luftfahrzeugmotoren und -triebwerken		EU
– von Luftfahrzeugmotoren und -triebwerken – von Hubschraubern – von Flugzeugen	3030 60 300 3030 60 500 3030 60 700	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Fahrzeuge, a.n.g.	ı	
Krafträder		
Krafträder und Beiwagen		
Krafträder und Fahrräder mit Hilfsmotor, mit Hubkolbenverbrennungsmotor mit einem Hubraum von 50 cm³ oder weniger	3091 11 000	St
Krafträder mit Hubkolbenverbrennungsmotor mit einem Hubraum von mehr als 50 cm³, auch mit Beiwagen	3091 12 000	St
Fahrräder (Zwei-, Drei- und Vierräder), mit Trethilfe, mit Elektrohilfsmotor; Krafträder mit Elektromotor (z.B. Elektroroller); Beiwagen	3091 13 000	St
Teile und Zubehör für Krafträder und Beiwagen	3091 20 000	EUR
Sitze für Kraftfahrzeuge Instandhaltung und Reparatur von Krafträdern	(2932 10 005) (45.40.50)	
Kolbenverbrennungsmotoren für Krafträder		
Hubkolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung für Krafträder, mit einem Hubraum von 1000 cm³ oder weniger	3091 31 000*	St
Hubkolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung für Krafträder, mit einem Hubraum von mehr als 1000 cm³, einschl. Rumpf- bzw. halbfertige Motoren	3091 32 000*	St
Fahrräder und Behindertenfahrzeuge		
Zweiräder u.a. Fahrräder (einschl. Lastendreirädern), ohne Motor	3092 10 000	St
Rollstühle u.a. Fahrzeuge für Kranke und Körperbehinderte		
- ohne Vorrichtung zur mechanischen Fortbewegung- mit Motor o.a. Vorrichtung zur mechanischen Fortbewegung	3092 20 300 3092 20 900	St St
Teile und Zubehör für Zweiräder u.a. Fahrräder, ohne Motor, sowie für Rollstühle u.a. Fahrzeuge für Behinderte		
- Rahmen, Gabeln oder auch Vorderradgabeln, für Fahrräder - Andere Teile und Zubehör für Zweiräder u.a. Fahrräder, ohne Motor	3092 30 100	St
 – Teile für Fahrradrahmen und -gabeln; Freilaufzahnkränze; Teile für Bremsen (einschl. Bremsnaben), Fahrradsitze für Kinder, Pedale, Tretlager, Lenker, Gepäckträger, Kettenschaltungen u.a. Fahrradteile 	3092 30 601	EUR
 – Andere Teile und Zubehör für Zweiräder u.a. Fahrräder, ohne Motor (z.B. Felgen, Speichen, Sättel, Lenker) – Teile und Zubehör für Rollstühle u.a. Fahrzeuge für Kranke und 	3092 30 609	EUR
- Telle ullu Zubellol lui Kolistullie u.a. Fallizeuge lui Klaiike ullu	2002 20 700	EUR
Körperbehinderte	3092 30 700	LOIK
	(2572 12 708) (2931 23 100)	LOK

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Kinderwagen und Teile dafür		
– Kinderwagen	3092 40 300	St
– Teile für Kinderwagen	3092 40 500	EUR
Fahrzeuge, a.n.g. (z.B. Schubkarren u.a. Hand- transportfahrzeuge, Gespannfahrzeuge für Tiere)		
 Einrädrige Handtransportgeräte (z.B. Schubkarren) Zweirädrige Handtransportgeräte (z.B. Sack-, Stech- und Fasskarren, 	3099 10 001	St
Shoppingtrolleys) — Drei- und mehrrädrige Handtransportgeräte bis 1 t Traglast (z.B. Einkaufswagen, Gepäckwagen für Bahnsteige oder Flughäfen,	3099 10 003	St
handgeführte Golftrolleys) Andere Fahrzeuge (z.B. drei- und mehrrädrige Handtransportgeräte über 1 t	3099 10 004	St
Traglast, Kutschen, Trichterwagen, Sulkis u.a. Gespannfahrzeuge für Tiere) Teile für Anhänger (einschl. Sattelanhängern) und Schubkarren sowie Handtransportgeräte	3099 10 009 (2920 30 900)	St
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung, a.n.g.	3099 99 000	EUR

Abteilung 31

Möbel

Vorbemerkungen

Möbel

Die Polsterung von Sitzmöbeln (einschließlich Sitzen für Luft- und Kraftfahrzeuge) sowie Flechtarbeiten an Sitzmöbeln - auch im Rahmen von Renovierungsarbeiten - sind wertmäßig unter der Nummer 3100 91 000 zu melden.

Die Möbelveredlung umfasst Arbeiten wie Lackieren, Firnissen, Vergolden, Anstreichen etc. Ausgeschlossen ist das Polstern von Sitzmöbeln (s. 3100 91 000). Die Veredlung von neuen Möbeln ist wertmäßig unter 3199 99 000 zu melden.

Reparatur, Restaurierung und Renovierung von Möbeln gehört zum Wirtschaftszweig 95.24.0 Reparatur von Möbeln und Einrichtungsgegenständen.

Abteilung 31: Möbel

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Möbel		359
Sitzmöbel und Teile dafür; Teile für Möbel	3100	359
Büromöbel, Ladenmöbel aus Holz	3101	360
Küchenmöbel aus Holz	3102	360
Matratzen	3103	360
Sonstige Möbel	3109	361
Veredlung von neuen Möbeln (ohne Polsterung von Sitzmöbeln)	3199	361

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Möbel

Sitzmöbel und Teile dafür; Teile für Möbel

Sitzmöbel und Teile dafür		
Sitzmöbel, vorwiegend mit Gestell aus Metall		
– Drehstühle mit verstellbarer Sitzhöhe	3100 11 500	S
- Gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Metall		
– – für Büros	3100 11 705	S
– – Andere gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Metall	3100 11 709	S
- Nicht gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Metall		
– – Schulsitzmöbel (ohne Reihengestühl)	3100 11 903	S
– – Andere Sitzmöbel, mit Gestell aus Metall	3100 11 909	S
Sättel für Krafträder (einschl. Mopeds)	(3091 20 000)	
Sitzmöbel, vorwiegend mit Gestell aus Holz, Stuhlrohr, Korbweiden, Bambus o.ä. Stoffen		
– In Liegen umwandelbare Sitzmöbel (ohne Gartenmöbel und		
Campingausstattungen)	3100 12 100	S
– Sitzmöbel aus Stuhlrohr, Korbweiden, Bambus o.ä. Stoffen	3100 12 300	S
– Gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Holz		
 – Sessel (auch einsitzige gepolsterte Anbauelemente) 	3100 12 503	S
Andere gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Holz	2400 42 500	
(ohne Sessel) (auch für Büros) – Nicht gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Holz	3100 12 508	S
– – Gartenstühle und Gartenbänke	3100 12 905	S
 – Andere nicht gepolsterte Sitzmöbel, mit Gestell aus Holz (z.B. Schulsitzmöbel) 	3100 12 908	S
Flechtwaren und Korbmacherwaren (ohne Möbel)	(1629 25)	3
Möbel aus anderen Stoffen (einschl. Stuhlrohr, Korbweide, Bambus o.ä. Stoffen)	(3109 14 500)	
Gartenmöbel aus Kunststoff, andere Sitzmöbel, a.n.g.	3100 13 000	St
Teile für Sitzmöbel		
– aus Holz	3100 14 001	EU
– aus Metall	3100 14 003	EU
– aus Kunststoff	3100 14 005	EU
– aus anderen Stoffen	3100 14 009	EU
Teile für Möbel (ohne solche für Sitzmöbel)		
– aus Metall	3100 20 300	EU
– aus Holz	3100 20 500	EU
– aus anderen Stoffen		
– – aus Kunststoff	3100 20 905	EU
– – aus anderen Stoffen	3100 20 909	EU
Polsterung von Sitzmöbeln	3100 91 000	EU
Möbelveredlung (ohne Polsterung von Sitzmöbeln)	(3199 99 000)	
Reparatur, Restaurierung und Renovierung von Möbeln	(95.24.10)	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Büromöbel, Ladenmöbel aus Holz

Büromöbel aus Metall und Holz; Ladenmöbel aus Holz

Büromöbel aus Metall		
Metallbüromöbel mit einer Höhe von 80 cm oder weniger		
– Metallschreibtische mit einer Höhe von 80 cm oder weniger		
(ohne Zeichentische)	3101 11 001	
– Andere Metalltische, z.B. Zeichentische	3101 11 002	
– Regale u.a. Möbel	3101 11 003	
Metallmöbel mit einer Höhe von mehr als 80 cm		
– Metallschränke mit Türen oder Rollläden	3101 11 005	
– Karteischränke u.a. Schränke mit Schubladen	3101 11 006	
 Andere Metallmöbel für Büros, mit einer Höhe von mehr als 80 cm (einschl. raumteilende Möbelelemente) 	3101 11 009	
Regale, aus Stahl (ohne Fachbodenregale und Systemprofile) Panzerschränke, Türen und Fächer für Stahlkammern, Sicherheitskassetten u.ä. Waren, aus unedlen Metallen	(2511 23 564) (2599 21)	
u.a. waren, aus unealen metallen	(2399 21)	
Holzmöbel für Büros		
– Holzschreibtische, mit einer Höhe von 80 cm oder weniger	3101 12 001	
– Andere Holztische, mit einer Höhe von 80 cm oder weniger	3101 12 003	
– Holzschränke, Regale u.a. Holzmöbel für Büros, mit einer		
Höhe von 80 cm oder weniger	3101 12 004	
– Andere Holzmöbel für Büros mit einer Höhe von mehr als 80 cm		
 – Raumteilende Möbelelemente (kombinierte Systemschrankelemente) 	3101 12 006	
– – Holzschränke und -regale	3101 12 007	
– – Andere kombinierbare Elemente	3101 12 008	
– – Andere Holzmöbel für Büros	3101 12 009	
Ladenmöbel aus Holz	3101 13 500	
Küchenmöbel aus Holz		
	240240004	
- Einbauküchenelemente	3102 10 001	
 Andere Holzmöbel für Küchen (z.B. Küchen-, Gaststätten-, Kantinen-, Spültische) 	3102 10 009	
	3102 10 003	
Matratzen		
Sprungrahmen, Auflegematratzen		
Sprungrahmen		
– mit Federung	3103 11 005	
– Andere Sprungrahmen	3103 11 009	
Auflegematratzen		
	3103 12 300	
Auflegematratzen	3103 12 300 3103 12 500	
Auflegematratzen – aus Zellkautschuk, auch überzogen (Latex)		
Auflegematratzen - aus Zellkautschuk, auch überzogen (Latex) - aus Zellkunststoff, auch überzogen (Polyurethan)	3103 12 500	

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Sonstige Möbel		
Metallmöbel, a.n.g. (ohne Büromöbel)		
– Schulmöbel (ohne Sitzmöbel)	3109 11 001	St
- Wohnmöbel	3109 11 002	St
– Bettstellen	3109 11 003	St
– Spezialmöbel für Läden	3109 11 005	St
– Möbel und Spezialeinrichtungen für Laboratorien (z.B. Tische, Schränke,		
Trennwände, Abzugshauben, Spüleinrichtungen)	3109 11 007	St
– Andere Metallmöbel, a.n.g.	3109 11 009	St
Schiefertafeln und Tafeln zum Schreiben oder Zeichnen, auch gerahmt	(3299 16 100)	
Schlaf-, Ess- und Wohnzimmermöbel, aus Holz		
- Schlafzimmermöbel		
– – Betten u.a. Schlafzimmermöbel	0	C.
Boxspringbetten	3109 12 301	St
Liegen (auch sog. französische Betten)	3109 12 303	St
– – Andere Betten	3109 12 304	St
 – – Schlafzimmerschränke – – Andere Schlafzimmermöbel (z.B. Frisierkommoden, Nachttische) 	3109 12 307	St St
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3109 12 309	St
– Ess- und Wohnzimmermöbel		
Wohn- und Esszimmertische	3109 12 501	St
Andere Tische (Kleintische)	3109 12 503	St
Wohnzimmerschränke, Bücherschränke	3109 12 505	St
Schrankwände (auch als Raumteiler)	3109 12 506	St
 – Andere Ess- und Wohnzimmermöbel (z.B. Sideboards) 	3109 12 509	St
Holzmöbel, a.n.g.		
– Badezimmermöbel	3109 13 001	St
– Gartenmöbel	3109 13 003	St
– – Garderobenmöbel, Schuhschränke, Schuhregale	3109 13 005	St
– – Schulmöbel (ohne Sitzmöbel)	3109 13 007	St
– – Möbel für Laboratorien aus Holz (z.B. Tische, Schränke, Trennwände)	3109 13 008	St
– – Andere Holzmöbel, a.n.g.	3109 13 009	St
Möbel und Gehäuse für Rundfunk-, Fernseh- und phonotechnische Geräte	(2630 40 705)	
Kunststoffmöbel; Möbel aus anderen Stoffen (einschl. Stuhlrohr, Korbweide u.ä. Stoffen) (ohne Sitzmöbel)		
– Kunststoffmöbel		
– – Gartenmöbel	3109 14 305	St
– Andere Kunststoffmöbel, (z.B. Badezimmermöbel)– Möbel aus anderen Stoffen (einschl. Stuhlrohr, Korbweide,	3109 14 308	St
Bambus o.ä. Stoffen)	3109 14 500	St
Flechtwaren und Korbmacherwaren (ohne Möbel)	(1629 25)	
Sitzmöbel, vorwiegend mit Gestell aus Holz, Stuhlrohr, Korbweiden, Bambus o.ä. Stoffen	(3100 12)	
Möbel für die Human-, Zahn- und Tiermedizin oder die Chirurgie; Friseurstühle u.dgl., Teile dafür	(3250 30)	
Veredlung von neuen Möbeln (ohne Polsterung von Sitzmöbeln)	3199 99 000	EUR
Polsterungsarbeiten von Sitzmöbeln	(3100 91 000)	
i disterungsurbeiten von sitzinobetit	(95.24.10)	

Abteilung 32

Waren a.n.g.

Abteilung 32: Waren a.n.g.

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ● vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Waren a.n.g.		365
Münzen, Schmuck u.ä. Erzeugnisse	321	365
Münzen	3211	365
Schmuck, Gold- und Silberschmiedewaren (ohne Fantasieschmuck)	3212	365
Fantasieschmuck	3213	365
Musikinstrumente	322	366
Sportgeräte	323	367
Spielwaren	324	367
Medizinische und zahnmedizinische Apparate und Materialien	325	368
Sonstige Erzeugnisse	329	371
Besen und Bürsten	3291	371
Sonstige Erzeugnisse, a.n.g.	3299	372
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung (ohne Möbelveredlung und ohne Polsterung von Sitzmöbeln)	3299	374

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinh
Waren a.n.g.		
Münzen, Schmuck u.ä. Erzeugnisse		
Münzen	3211 10 000	kg
Schmuck, Gold- und Silberschmiedewaren (ohne Fantasieschmuck)		
Bearbeitete (nicht nur roh gesägt oder grob geformt), jedoch nicht aufgereihte, montierte oder gefasste Zuchtperlen, Diamanten, Edelsteine, synthetische oder rekonstituierte Steine	3212 11 000	EUR
Perlen, unbearbeitet	(03.00.5)	LUK
Industriediamanten, roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen; Bimsstein;		
Schmirgel; natürlicher Korund, natürlicher Granat u.a. natürliche Schleifstoffe	(0899 22 000)	
Korund, künstlich	(2399 15 000)	
Bearbeitete Industriediamanten; Staub und Pulver von Edelsteinen, Schmucksteinen, synthetischen Edelsteinen oder Schmucksteinen	3212 12 000	EUR
Diamanten und Edelsteine (ohne Industriediamanten), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen oder grob geformt	(0899 21 000)	
Industriediamanten (natürlich gewonnen), roh oder nur gesägt, gespalten oder rau geschliffen	(0899 22 000)	
Synthetische oder rekonstituierte Steine, roh oder nur gesägt oder grob geformt, jedoch weder aufgereiht noch montiert oder gefasst (künstlich hergestellte Steine)	(2013 68 000)	
Schmuckwaren, Gold- und Silberschmiedewaren, Teile dafür		
- Schmuckwaren und Teile dafür, aus Edelmetallen oder Edelmetallplattierungen		
 – aus Silber, auch mit anderen Edelmetallen überzogen oder plattiert – aus Gold, auch mit anderen Edelmetallen überzogen oder plattiert 	3212 13 301 3212 13 303	EUR EUR
 - aus Platin oder Platinbeimetallen, auch mit anderen Edelmetallen überzogen oder plattiert 		EUR
– aus Edelmetallplattierungen auf unedlen Metallen	3212 13 305 3212 13 307	EUR
 Gold- und Silberschmiedewaren aus Silber, aus anderen Edelmetallen und aus Edelmetallplattierungen auf unedlen Metallen 		
– aus Silber, auch mit anderen Edelmetallen überzogen oder plattiert	3212 13 510	EUR
aus anderen Edelmetallen, auch mit Edelmetallen überzogen oder plattiert	3212 13 530	EUR
– – aus Edelmetallplattierungen auf unedlen Metallen (z.B. Essbestecke, Tafelgeschirr u.ä. Tischgeräte)	3212 13 550	EUR
Andere Waren aus Edelmetallen oder -plattierungen; Waren aus Perlen, Edelsteinen, Schmucksteinen, synthetischen oder rekonstituierten Steinen	3212 14 000	EUR
Perlen, unbearbeitet	(03.00.5)	
Fantasieschmuck		
– Uhrarmbänder u.a. Fantasieschmuck, aus unedlen Metallen, auch versilbert, vergoldet oder platiniert, Imitationsschmuck u.ä.		
 – Uhrarmbänder und Teile dafür, aus unedlen Metallen, auch vergoldet oder versilbert sowie Fantasieschmuck versilbert, vergoldet oder platiniert – Anderer Fantasieschmuck, a.n.g. 	3213 10 003 3213 10 008	EUR EUR
– – Anderer Fantasieschmuck, a.n.g.	3213 10 008	EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Musikinstrumente		
Musikinstrumente und Teile dafür		
Klaviere u.a. Saiteninstrumente mit Klaviatur		
Klaviere mit aufrecht stehendem Rahmen	3220 11 100	St
– Flügel	3220 11 300	St
– Cembalos u.a. Saiteninstrumente mit Klaviatur	3220 11 500	St
	3220 11 300	51
Streichinstrumente, Gitarren, andere Saiteninstrumente (ohne Saiteninstrumente mit Klaviatur)	3220 12 000	St
Orgeln, Harmonien u.ä. Musikinstrumente mit Klaviatur; Akkordeons u.ä.; Mundharmonikas; Blasinstrumente		
 Orgeln (mit Pfeifen und Klaviatur); Harmonien u.ä. Musikinstrumente mit Klaviatur und durchschlagenden Metallzungen 	3220 13 100	St
- Akkordeons u.ä. Musikinstrumente; Mundharmonikas	3220 13 100	St
- Blechblasinstrumente u.a. Blasinstrumente	3220 13 400	31
- Trompeten, Kornette, Flügelhörner	3220 13 701	St
- Waldhörner, Tenorhörner, Baritonhörner, Althörner	3220 13 701	St
Tuben	3220 13 702	St
Andere Blechblasinstrumente, z.B. Posaunen	3220 13 704	St
– Andere Blasinstrumente		
	2220.42.707	C+
– Blockflöten– Andere Blasinstrumente, a.n.g. (z.B. Fagotte, Oboen,	3220 13 706	St
- Alidere Blasinstrumente, a.n.g. (z.b. Fagotte, Oboen, Klarinetten, Saxophone)	3220 13 709	St
Musikinstrumente, bei denen der Ton elektrisch erzeugt wird oder elektrisch verstärkt werden muss (ohne Schlaginstrumente)	3220 14 000	St
Schlaginstrumente; andere Musikinstrumente, a.n.g.		
 Schlaginstrumente (z.B. Trommeln, Xylophone, Becken, Kastagnetten und Maracas) 	3220 15 100	St
 Spieldosen, Orchestrien, Drehorgeln u.a. Musikinstrumente, a.n.g.; Lockpfeifen aller Art; Signalpfeifen, -hörner u.a. Mundblasinstrumente 		
zu Ruf- oder Signalzwecken)	3220 15 300	St
Metronome, Stimmgabeln, Stimmpfeifen; Musikwerke für Spieldosen; Musiksaiten	3220 16 000	St
Teile und Zubehör für Musikinstrumente		
– für Klaviere	3220 20 001	EUR
– für Orgeln, Harmonien u.ä. Musikinstrumente mit Klaviatur	3220 20 001	EUR
- für Saiteninstrumente	3220 20 005	EUR
– für Blasinstrumente	3220 20 007	EUR
60 - 1 - AA - 11 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -	2220 22 222	F115

– für andere Musikinstrumente (z.B. für elektrische Musikinstrumente)

EUR

3220 20 008

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeir
Sportgeräte		
Ski und Skiausrüstungen für den Wintersport, außer Schuhen; Schlitt- und Rollschuhe; Teile dafür		
– Ski, Skibindungen u.a. Skiausrüstungen		
Ski	3230 11 310	Paa
– – Skibindungen u.a. Skiausrüstungen für den Wintersport	3230 11 370	EUF
 Schlittschuhe und Rollschuhe (einschl. Stiefel mit fest angebrachten Rollschuhen), Teile und Zubehör dafür 	3230 11 500	EUF
Skischuhe für den Wintersport	3230 12 000	Paa
Wasserski, Surfbretter, Windsurfer u.a. Ausrüstungen, für den Wassersport	3230 13 000	EUI
Geräte und Ausrüstungsgegenstände für Turnhallen, Fitnessstudios sowie Leicht- und Schwerathletik		
– für Turnhallen und Fitnessstudios	3230 14 003	EUI
– für Leicht- oder Schwerathletik	3230 14 005	EUI
Spezialsporthandschuhe; Ball- und Freiluftsportgeräte, a.n.g.; Schwimm- und Planschbecken		
– Spezialsporthandschuhe aus Leder oder rekonstituiertem Leder	3230 15 100	Paa
– Golfschläger u.a. Golfausrüstungen	3230 15 300	EUI
- Geräte und Ausrüstungen für Tischtennis	3230 15 500	EUI
- Tennisschläger, Federball- o.ä. Schläger, auch ohne Bespannung	3230 15 600	St
Bälle (ohne Golf- und Tischtennisbälle)	3230 15 800	St
 Andere Geräte und Ausrüstungsgegenstände, für andere Sportarten oder Freiluftspiele 		
– – Schaukeln und Rutschen u.a. Spielplatzgeräte	3230 15 903	EUI
 – Andere Geräte und Ausrüstungsgegenstände, für andere Sportarten oder Freiluftspiele, a.n.g. 	3230 15 909	EUI
Angelruten u.a. Angelgerät; andere Ausrüstungsgegenstände für Jagd oder Sportfischerei, a.n.g.	3230 16 000	EUI
Konfektionierte Fischernetze; andere konfektionierte und geknüpfte Netze u.a. Waren aus Garnen, Bindfäden, Seilen und Tauen	(1394 12)	
Spielwaren		
Puppen; Spielzeug, Tiere oder nichtmenschliche Wesen darstellend; Teile und Zubehör für Puppen		
Puppen, nur Nachbildungen von Menschen darstellend	3240 11 000	St
Spielzeug, Tiere oder nichtmenschliche Wesen darstellend		
– Füllmaterial enthaltend	3240 12 001	St
– aus Holz, Kunststoff und aus anderen Stoffen	3240 12 008	St
Taile and 7 ababis 6th Dames (circula Dallaida		
Teile und Zubehör für Puppen (einschl. Bekleidung und Bekleidungszubehör, Schuhen und Kopfbedeckungen)	3240 13 000	EUF

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Elektrische Eisenbahnen (einschl. Zubehör); maßstabgetreu verkleinerte Modelle zum Zusammenbauen, Bausätze und Baukastenspielzeug		
– Elektrische Eisenbahnen (einschl. Schienen, Signalen u.a. Zubehör)	3240 20 003	EUR
– Maßstabgetreu verkleinerte Modelle zum Zusammenbauen, auch mit Antrieb	3240 20 005	St
– Andere Bausätze und Baukastenspielzeug	3240 20 007	St
Anderes Spielzeug (einschl. Musikspielzeuginstrumenten)		
Puppenwagen, Spielfahrzeuge, zum Besteigen und Fortbewegen durch Kinder geeignet	3240 31 000	St
Puzzles	3240 32 000	St
Anderes Spielzeug, a.n.g.		
 Spielzeug aus Kunststoff Anderes Spielzeug aus Kautschuk, aus Spinnstoffen, Metall u.a. Stoffen, a.n.g., z.B. Musikspielzeuginstrumente, Spielzeug und Modelle mit 	3240 39 004	EUR
eingebautem Motor, Spielzeugwaffen Andere Spiele	3240 39 009	EUR
·	2240 41 000	les.
Spielkarten	3240 41 000	kg
Billardspiele und Zubehör; Spiele, mit Münzen oder Spielmarken betrieben; elektrische Autorennspiele; andere Gesellschaftsspiele		
– Billardspiele und Zubehör	3240 42 100	St
– Spiele, mit Münzen oder Spielmarken betrieben (ohne Kegelanlagen), Teile dafür	3240 42 300	St
– Elektrische Auto-Rennspiele, die den Charakter von Gesellschaftsspielen		
haben - Glücksspieltische, automatische Kegelbahnen u.a. Gesellschaftsspiele, einschl. mechanisch betriebener Spiele (ausgenommen mit Münzen, Geldscheinen, Spielmarken o.ä. Waren betriebene Spiele, Billiard-, Videospiele für Ermanhampfangspräfte. Spielkerten sowie elektrische	3240 42 500	St
Videospiele für Fernsehempfangsgeräte, Spielkarten sowie elektrische Auto-Rennspiele)	3240 42 700	EUR
Medizinische und zahnmedizinische Apparate und Materialien Medizinische, chirurgische und zahnärztliche Instrumente, Apparate und Geräte		
Andere Instrumente, Apparate und Geräte, für zahnärztliche Zwecke, Teile und Zubehör		
 Dentalbohrmaschinen, auch mit Sockel und eingebauten anderen zahnärztlichen Ausrüstungen 	3250 11 300	St
– Andere zahnärztliche Instrumente, Apparate und Geräte		
 – Zahnärztliche Zangen, Modellier- und Polierinstrumente u.ä. Dentalinstrumente 	3250 11 505	St
– – Andere zahnärztliche Instrumente, Apparate und Geräte, a.n.g.	3250 11 509	St
Sterilisierapparate für medizinische oder chirurgische Zwecke	3250 12 000	St
oder für Laboratorien	3230 12 000	31

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinl
Spritzen, Nadeln, Katheter, Kanülen u.dgl.; andere augenärztliche u.a. Instrumente, Apparate und Geräte, für medizinische und chirurgische Zwecke, a.n.g., Teile und Zubehör		
– Spritzen, Nadeln, Katheter, Kanülen u.dgl.		
– – Spritzen, auch mit Nadeln	3250 13 110	St
– – Hohlnadeln aus Metall	3250 13 130	St
– – Operationsnähnadeln	3250 13 150	St
– – Katheter, Kanülen u.dgl.	3250 13 170	St
– Andere augenärztliche Instrumente, Apparate und Geräte	3250 13 200	St
– Blutdruckmessgeräte, Endoskope		
– – Blutdruckmessgeräte	3250 13 330	St
– – Endoskope für medizinische Zwecke	3250 13 350	St
– Fieberthermometer	3250 13 400	St
– Künstliche Nieren; Apparate und Geräte für Diathermie		
– – Künstliche Nieren	3250 13 530	St
 – Apparate und Geräte für Diathermie, (einschl. Ultraschalltherapiegeräte (ohne Nierensteinzertrümmerer)) 	2250 42 550	Ct
Transfusionsgeräte (einschl. Infusionsgeräten); Apparate und Geräte für Anästhesie	3250 13 550	St
Transfusionsgeräte (einschl. Infusionsgeräten)	3250 13 630	St
– Apparate und Geräte für Anästhesie	3250 13 650	St
– Andere Apparate und Geräte, für medizinische und chirurgische Zwecke		
– – Lithotripsie-Geräte mit Ultraschall	3250 13 701	St
Andere elektromedizinisch und -chirurgisch arbeitende Apparate		
und Geräte	3250 13 703	St
– – Chirurgische Scheren, Zangen, Nadelhalter u.ä. chirurgische Instrumente	3250 13 705	St
 – Andere Apparate und Geräte, für medizinische und chirurgische Zwecke, a.n.g. 	3250 13 709	St
- Zentrifugen für Laboratorien		
Filter für künstliche Nieren	3250 13 800 (2829 12 705)	St
	(2829 12 703)	
Mechanotherapie- und Massageapparate und -geräte; Apparate und Geräte für die Psychotechnik, Atmungstherapie; Zubehör, Prothesen und orthopädische Vorrichtungen		
Mechanotherapie- und Massageapparate und -geräte; Apparate und Geräte für die Psychotechnik und Atmungstherapie, Teile und Zubehör		
– Mechanotherapie- und Massageapparate und -geräte; Apparate und Geräte für die Psychotechnik		
– – Elektrische Vibrations-Massagegeräte	3250 21 303	St
– – Andere Apparate und Geräte für Mechanotherapie und Psychotechnik	3250 21 305	St
 Apparate und Geräte für Ozon-, Sauerstoff- oder Aerosoltherapie, Beatmungsapparate zur Wiederbelebung u.a. Apparate und Geräte für Atmungstherapie 	2250 24 900	C+
	3250 21 800	St
Atmungsapparate und -geräte und Gasmasken (ohne Apparate und Geräte für Atmungstherapie sowie Schutzmasken, ohne mechanische Teile und	(0005 -5	
ohne auswechselbares Filterelement)	(3299 59 100)	

	Meldenummer	Maßein
Künstliche Gelenke; orthopädische Vorrichtungen; künstliche Zähne u.a. Waren der Zahnprothetik; künstliche Körperteile und Organe, a.n.g.		
– Künstliche Gelenke u.a. Apparate und Vorrichtungen für orthopädische Zwecke oder zum Behandeln von Knochenbrüchen		
– – Künstliche Gelenke	3250 22 350	St
 – Andere Apparate und Vorrichtungen für orthopädische Zwecke oder zum Behandeln von Knochenbrüchen (auch orthopädische Schuhe) 	3250 22 390	EUR
– Waren der Zahnprothetik		
– – Künstliche Zähne aus Kunststoffen	3250 22 530	100 S
– – Künstliche Zähne aus anderen Stoffen	3250 22 550	100 S
– – Andere Waren der Zahnprothetik	3250 22 590	EUR
– Andere Prothesen u.a. Waren der Prothetik	3250 22 901	EUR
- Andere Vorrichtungen zum Beheben von Funktionsschäden oder Gebrechen	3250 22 905	EUR
Reparatur und Instandhaltung von medizinischen Geräten und orthopädischen Vorrichtungen (einschl. Waren der Zahnprothetik)	(3313 12 000)	
Teile und Zubehör für Prothesen und orthopädische Vorrichtungen	3250 23 000	EUR
- Dantal- Fricauretühla o.ä. Stiihla und Taila dafür	3250 30 300	C+
– Dental-, Friseurstühle o.ä. Stühle und Teile dafür – Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall	3250 30 300 3250 30 500 (3109 11 003)	St St
– Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür	3250 30 500	
– Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür	3250 30 500	
– Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser – Kontaktlinsen	3250 30 500	
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser – Kontaktlinsen – Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300	St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet 	3250 30 500 (3109 11 003)	St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530	St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300	St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektions- 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550 3250 41 590	St St St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550	St St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektions- 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550 3250 41 590	St St St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektionswirkung, eine Fläche fertig bearbeitet 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550 3250 41 590	St St St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektionswirkung, eine Fläche fertig bearbeitet Brillen (Korrektions-, Schutz- u.a. Brillen) u.ä. Waren 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550 3250 41 590 3250 41 700	St St St St St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektionswirkung, eine Fläche fertig bearbeitet Brillen (Korrektions-, Schutz- u.a. Brillen) u.ä. Waren Sonnenbrillen 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550 3250 41 590 3250 41 700	St St St St St St St
- Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser - Kontaktlinsen - Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen - ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet - Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet - Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet - Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektionswirkung, eine Fläche fertig bearbeitet Brillen (Korrektions-, Schutz- u.a. Brillen) u.ä. Waren - Sonnenbrillen - Andere Brillen u.ä. Waren Fassungen für Brillen oder für ähnliche Erzeugnisse - aus Kunststoffen	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 530 3250 41 550 3250 41 590 3250 41 700	St St St St St St St
 Andere Möbel für die Medizin oder Chirurgie und Teile dafür Bettstellen aus Metall Brillen, Brillengläser, Teile dafür Kontaktlinsen, Brillengläser Kontaktlinsen Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen ohne Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Einstärkengläser (unifokal), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Mehrstärkengläser und Progressivgläser (Gleitsichtgläser), mit Korrektionswirkung, beide Flächen fertig bearbeitet Andere Brillengläser aus Glas o.a. Stoffen, mit Korrektionswirkung, eine Fläche fertig bearbeitet Brillen (Korrektions-, Schutz- u.a. Brillen) u.ä. Waren Sonnenbrillen Andere Brillen u.ä. Waren Fassungen für Brillen oder für ähnliche Erzeugnisse 	3250 30 500 (3109 11 003) 3250 41 300 3250 41 550 3250 41 590 3250 41 700 3250 42 500 3250 42 900	St St St St St St St St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Andere Waren für medizinische oder chirurgische Zwecke		
 Zahnzement u.a. Zahnfüllstoffe; Zement zum Wiederherstellen von Knochen 	3250 50 100	EUR
 Zubereitungen in Form von Gelen, die in Human- oder Veterinärmedizin als Gleitmittel für Körperteile bei chirurgischen Operationen, medizinischen Untersuchungen oder als Kontaktmittel zwischen Körper und medizinischen Geräten verwendet werden 	3250 50 200	t
 Nahtmaterial und Klebstoffe für organisches Gewebe, steril, für die Chirurgie zum Schließen von Wunden (ausg. steriles Catgut); sterile Laminariastifte und -tampons, resorbierbare blutstillende Einlagen für chirurgische oder zahnärztliche Zwecke; sterile Adhäsionsbarrieren zu chirurgischen oder zahnärztlichen Zwecken, auch resorbierbar 	3250 50 300	EUR
•		EUR
 Vorrichtungen für Stomata Steriles chirurgisches Catgut 	3250 50 500 (2120 24 300)	EUK
Besen und Bürsten		
Besen und Bürstenwaren, für Straßen- und Haushaltsreinigung, Tierpflege u.a.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen		
	3291 11 100	St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen	3291 11 100	St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuh-	3291 11 100 3291 11 405	St St
 Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege – für die Straßenreinigung – für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor 		
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung - für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand	3291 11 405	St
 Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege – für die Straßenreinigung – für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor – Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk 	3291 11 405 3291 11 408	St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung - für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen	3291 11 405 3291 11 408	St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege - für die Straßenreinigung - für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900	St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900	St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege (ohne Haarbürsten)	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900 3291 12 100 3291 12 350 3291 12 370	St St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung - für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege (ohne Haarbürsten) - Pinsel für Kunstmaler und Schreibpinsel	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900 3291 12 100 3291 12 350 3291 12 370 3291 12 500	St St St St St St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege (ohne Haarbürsten)	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900 3291 12 100 3291 12 350 3291 12 370	St St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung - für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege (ohne Haarbürsten) - Pinsel für Kunstmaler und Schreibpinsel	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900 3291 12 100 3291 12 350 3291 12 370 3291 12 500	St St St St St St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege für die Straßenreinigung für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege - Haarbürsten - Rasierpinsel u.a. Bürsten zur Körperpflege (ohne Haarbürsten) - Pinsel für Kunstmaler und Schreibpinsel - Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900 3291 12 100 3291 12 350 3291 12 370 3291 12 500	St St St St St St St
Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen - Besen, aus Reisig o.a. pflanzlichen Stoffen, gebunden, auch mit Stiel - Bürstenwaren für die Straßen- und Haushaltsreinigung (einschl. Schuhund Kleiderbürsten); Bürsten für die Tierpflege - für die Straßenreinigung - für die Haushaltsreinigung und für die Tierpflege, einschl. von Hand zu führende mechanische Fußbodenkehrer ohne Motor - Andere Besen und Bürsten, a.n.g.; Wischer aus Kautschuk o.ä. geschmeidigen Stoffen Bürsten und Pinsel zur Körperpflege (einschl. Zahnbürsten); Pinsel für Kunstmaler, Schreibpinsel u.ä. Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen - Zahnbürsten - Rasierpinsel, Haar- u.a. Bürsten zur Körperpflege - Haarbürsten - Rasierpinsel u.a. Bürsten zur Körperpflege (ohne Haarbürsten) - Pinsel für Kunstmaler und Schreibpinsel - Pinsel zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen Andere Bürsten und Pinsel, a.n.g.	3291 11 405 3291 11 408 3291 11 900 3291 12 100 3291 12 350 3291 12 370 3291 12 500 3291 12 700	St

Abtenung 32. Waren a.n.g.		
Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Sonstige Erzeugnisse, a.n.g.		
Sicherheitshandschuhe aus Leder oder rekonstituiertem Leder sowie Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff u.a. Material; andere Hüte und Kopfbedeckungen, aus Kautschuk oder Kunststoffen		
– Schutzhandschuhe aus Leder oder rekonstituiertem Leder, für alle Berufe	3299 11 300	Paar
– Sicherheitskopfbedeckungen aus Kunststoff, Metall u.a. Stoffen	3299 11 500	St
Bekleidung und Bekleidungszubehör (einschl. Handschuhen), aus Kunststoffen	(2229 10 000)	
Kopfbedeckungen, aus Asbest oder aus Mischungen auf der Grundlage von Asbest und Magnesiumcarbonat	(2399 11 006)	
Kugelschreiber; Schreiber und Markierstifte, mit Filzspitze o.a. poröser Spitze; Füllbleistifte		
– Kugelschreiber		
– – mit Tinte	3299 12 103	St
 – mit auswechselbarer Mine (ohne solche mit Tinte oder Schaft oder Kappe aus Edelmetallen oder Edelmetallplattierungen) 	3299 12 107	St
 – Andere Kugelschreiber, einschl. solcher mit Schaft oder Kappe aus Edelmetallen oder Edelmetallplattierungen (ohne solche mit Tinte) 	3299 12 108	St
Schreiber und Markierstifte, mit Filzspitze o.a. poröser Spitze	3299 12 300	St
- Füllbleistifte (Dreh- und Druckstifte)	3299 12 500	St
Füllfederhalter u.a. Füllhalter		
Füllfederhalter u.a. Füllhalter zum Zeichnen mit Tusche	3299 13 001	St
 Andere Füllfederhalter u.a. Füllhalter (ohne solche zum Zeichnen mit Tusche), einschl. solcher mit Schaft oder Kappe aus Edelmetallen oder Edelmetallplattierungen (ohne solche zum Zeichnen mit Tusche) 	3299 13 009	St
Zusammenstellungen von Schreibgeräten; Minen für Kugelschreiber; Schreibfedern und Teile für Schreibgeräte		
– Zusammenstellungen von Kugelschreibern, Füllhaltern und/oder		
Füllbleistiften	3299 14 100	kg
- Minen für Kugelschreiber, aus Kugeln und Tintenbehälter bestehend	3299 14 300	St
 Schreibfedern und Schreibfederspitzen; Teile von Kugelschreibern, Füllhaltern, Füllbleistiften u.dgl. 	3299 14 500	EUR
Blei-, Kopier- und Farbstifte, Griffel, Minen für Stifte, Pastellstifte, Zeichenkohle, Schreib- oder Zeichenkreide und Schneiderkreide		
- Stifte mit festem Schutzmantel (Blei-, Kopier- und Farbstifte)	3299 15 100	St
– Minen für Stifte	3299 15 300	St
– Schreib- oder Zeichenkreide, Schneiderkreide u.ä.	3299 15 500	kg
Schiefertafeln und Tafeln zum Schreiben oder Zeichnen; Datumstempel, Petschafte, Nummernstempel u.dgl.; Farbbänder für Schreibmaschinen u.ä. Farbbänder; Stempelkissen		
– Schiefertafeln und Tafeln zum Schreiben oder Zeichnen, auch gerahmt	3299 16 100	St
 Datumstempel, Petschafte, Nummernstempel u.ä. Waren, Zusammensetzstempel und Druckkästen, für den Handgebrauch 	3299 16 300	EUR
– Stempelkissen, auch getränkt, auch in Schachteln	3299 16 500	St
– Farbbänder für Schreibmaschinen u.ä. Farbbänder, mit Tinte o.a.		
für Abdrucke präpariert, auch auf Spulen oder in Kassetten	3299 16 700	St

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
Schirme; Gehstöcke; Knöpfe; Knopfformen; Reißverschlüsse; Teile dafür		
Schirme; Stöcke u.ä. Waren		
– Regenschirme und Sonnenschirme (einschl. Stockschirme, Gartenschirme u.ä. Waren)	3299 21 300	St
– Gehstöcke, Sitzstöcke u.ä. Waren	3299 21 600	St
Peitschen und Reitpeitschen	(1512 11 100)	
Griffe und Knäufe für Schirme, Stöcke und Peitschen aus Holz	(1629 14 910)	
Teile, Ausstattungen und Zubehör für Schirme, Stöcke u.ä. Waren (ohne Teile für Peitschen)	3299 22 100	EUR
Teile, Ausstattungen und Zubehör für Peitschen	(1512 11 100)	
Druckknöpfe und Teile dafür; Knöpfe; Reißverschlüsse		
- Knöpfe		
– Knöpfe aus Kunststoff, nicht mit Spinnstoffen überzogen	3299 23 002	1000 St
– – Andere Knöpfe, einschl. Druckknöpfe und Teile dafür	3299 23 003	1000 St
– Reißverschlüsse	3299 23 005	m + St
Knopfformen u.a. Knopfteile, Knopfrohlinge; Teile für Reißverschlüsse		
- Knopfformen u.a. Knopfteile; Knopfrohlinge	3299 24 300	kg
– Teile für Reißverschlüsse (einschl. Bänder und Streifen, aus unedlen Metallen oder Kunststoff)	3299 24 500	EUR
Erzeugnisse aus Menschenhaaren oder Tierhaaren; ähnliche Erzeugnisse aus Spinnstoffen	3299 30 000	EUR
Feuerzeuge, andere Anzünder, Pfeifen, Teile dafür; Erzeugnisse aus leicht entzündlichen Stoffen; Zündhölzer; flüssige Brennstoffe und brennbare Flüssiggase für Feuerzeug oder Anzünder Feuerzeuge u.a. Anzünder; Tabakpfeifen (einschl. Pfeifenköpfen), Zigarren- und Zigarettenspitzen, Teile dafür	e	
	2200 /1 100	C+
- Feuerzeuge u.a. Anzünder, auch mechanisch oder elektrisch	3299 41 100	St
 Tabakpfeifen (einschl. Pfeifenköpfe), Zigarren- und Zigarettenspitzen und Teile dafür 	3299 41 300	kg
Zündmetalllegierungen, Erzeugnisse aus leicht entzündlichen Stoffen; Teile für Anzünder		
	3299 42 100	kg
Teile für Anzünder - Cer-Eisen u.a. Zündmetalllegierungen in jeder Form;	3299 42 100 3299 42 300	kg EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Andere Erzeugnisse, a.n.g.		
Fest-, Karnevals- o.a. Unterhaltungsartikel (einschl. Zauber- und Scherzartikeln)		
– Weihnachtsartikel	3299 51 300	EUR
– Festartikel für andere Feste, Karnevals- o.a. Unterhaltungsartikel		
– – aus Papier oder Pappe	3299 51 505	EUR
– – aus anderen Stoffen	3299 51 509	EUR
Elektrische Beleuchtung für Weihnachtsbäume	(2740 30 909)	
Parfümzerstäuber u.ä. Zerstäuber zu Toilettenzwecken, Vorrichtungen und Köpfe dafür	3299 52 800	kg
Haarnetze aus Stoffen aller Art, auch ausgestattet	(1419 42 700)	
Instrumente, Apparate, Geräte und Modelle zu Vorführzwecken (z.B. beim Unterricht oder auf Ausstellungen)	3299 53 000	St
Kerzen (Lichte) aller Art u.dgl.	3299 54 000	kg
Vaselin; Paraffin, mikrokristallines Erdölwachs, paraffinische Rückstände ("slack wax"),	3277 3 7 000	9
Ozokerit, Montanwachs, Torfwachs, andere Mineralwachse	(1920 41 000)	
Künstliche Blumen, künstliches Blattwerk und künstliche Früchte sowie Teile dafür, Waren daraus	3299 55 000	EUR
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Holz	(1629 13 000)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Kunststoffen	(2229 26 200)	
Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus Keramik Statuetten u.a. Ziergegenstände, aus unedlen Metallen	(2341 13) (2599 24 000)	
 u.ä., bearbeitet und Waren daraus; pflanzliche und mineralische Schnitzstoffe; Handsiebe; Vakuum-Isolierflaschen; Schneiderund Schaufensterpuppen und sonstige Waren, a.n.g. Atmungsapparate und -geräte und Gasmasken (ohne Apparate und Geräte für Atmungstherapie sowie Schutzmasken, ohne mechanische Teile und 		
ohne auswechselbares Filterelement)	3299 59 100	St
– Waren aus Därmen, Goldschlägerhäutchen, Blasen oder Sehnen	3299 59 200	EUR
– Tierische Schnitzstoffe, bearbeitet und Waren daraus	3299 59 300	EUR
 Pflanzliche oder mineralische Schnitzstoffe, bearbeitet und Waren daraus; geformte oder geschnitzte Waren, a.n.g.; nicht gehärtete Gelatine, bearbeitet 	2222 - 2 422	5110
und Waren daraus – Handsiebe	3299 59 400	EUR
– Vakuum-Isolierflaschen u.a. Vakuum-Isolierbehälter; Teile dafür	3299 59 500	EUR
(ohne Glaskolben)	3299 59 600	EUR
 Schneiderpuppen, Schaufensterpuppen u.ä. Waren; bewegliche Figuren und Ausstellungsstücke für Schaufenster 	3299 59 700	EUR
– Globen, kartografisch, bedruckt (ohne Reliefgloben)	3299 59 800	St
– Särge aus Holz	3299 59 900	St
Vogelbälge u.ateile, mit ihren Federn oder Daunen, Federn und Teile von Federn (auch beschnitten), Daunen, roh oder nur gereinigt, desinfiziert oder zum Haltbar- machen behandelt; Mehl und Abfälle von Federn oder Federteilen	(1012 50 000)	
Haarnetze aus Stoffen aller Art, auch ausgestattet	(1419 42 700)	
Glaskolben für Vakuum-Isolierflaschen oder für andere Vakuum-Isolierbehälter	(2313 14 000)	
Veredlung von Erzeugnissen dieser Güterabteilung		
	3299 99 000	EUR
(ohne Möbelveredlung und ohne Polsterung von Sitzmöbeln)		
(ohne Möbelveredlung und ohne Polsterung von Sitzmöbeln) Polsterung von Sitzmöbeln (ohne Reparatur, Restaurierung und Renovierung von Möbeln)	(3100 91 000)	
	(3100 91 000) (3199 99 000)	

Abteilung 33

Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Abteilung 33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Zur Beachtung:

Bei den mit einem * gekennzeichneten Meldenummern ist auch die zur Weiterverarbeitung im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen bestimmte Produktion mengenmäßig zu melden.

Ein ullet vor der Güterbezeichnung besagt, dass bei dieser Position Änderungen gegenüber dem GP 2009 vorgenommen wurden. Hierbei handelt es sich z.B. um Änderungen von Meldenummern, Texten oder Maßeinheiten.

Übersicht

Bezeichnung der Gütergruppen und -klassen	Nummer	Seite
Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)	33	377
Reparatur und Instandhaltung von Metallerzeugnissen, Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)	331	377
Reparatur und Instandhaltung von Metallerzeugnissen	3311	377
Reparatur und Instandhaltung von Maschinen	3312	377
Reparatur und Instandhaltung von elektronischen und optischen Geräten	3313	379
Reparatur und Instandhaltung von elektrischen Ausrüstungen	3314	380
Reparatur und Instandhaltung von Schiffen und Booten	3315	380
Reparatur und Instandhaltung von Luft- und Raumfahrzeugen sowie von Motoren und Triebwerken dafür, für zivile Zwecke	3316	380
Reparatur und Instandhaltung von Fahrzeugen, a.n.g.	3317	380
Reparatur und Instandhaltung von sonstigen Ausrüstungen	3319	380
Installation von Maschinen und Ausrüstungen	332	381

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Reparatur und Instandhaltung von Metallerzeugnissen, Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Reparatur und Instandhaltung von Metallerzeugnissen

Reparatur und Instandhaltung von Konstruktionen und Konstruktionsteilen, aus Metall	3311 11 000	
Reparatur und Instandhaltung von Tanks, Sammelbehältern u.ä. Behältern, aus Metall		
– von Warenbehältern und Transportcontainern (z.B. Überseecontainern)	3311 12 001	
- von anderen Tanks, Sammelbehältern u.ä. Behältern, mit einem		
Fassungsvermögen von mehr als 300 l	3311 12 002	
– von Behältern mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger	3311 12 005	
Reparatur und Instandhaltung von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungs-	3311 13 000	
kessel) sowie an Rohrleitungsnetzen aus Metall in Industrieanlagen Reparatur und Instandhaltung von anderen Metallerzeugnissen	3311 13 000	
kessel) sowie an Rohrleitungsnetzen aus Metall in Industrieanlagen	3311 13 000	
kessel) sowie an Rohrleitungsnetzen aus Metall in Industrieanlagen Reparatur und Instandhaltung von anderen Metallerzeugnissen	3311 13 000 3311 19 001	
Reparatur und Instandhaltung von anderen Metallerzeugnissen - von Formen zum Spritzgießen oder Formpressen für Kautschuk oder Kunststoff - von ur- und umformenden Werkzeugen, z.B. von Formen zum Druckgießen		
kessel) sowie an Rohrleitungsnetzen aus Metall in Industrieanlagen Reparatur und Instandhaltung von anderen Metallerzeugnissen - von Formen zum Spritzgießen oder Formpressen für Kautschuk oder Kunststoff		
Reparatur und Instandhaltung von anderen Metallerzeugnissen - von Formen zum Spritzgießen oder Formpressen für Kautschuk oder Kunststoff - von ur- und umformenden Werkzeugen, z.B. von Formen zum Druckgießen für Metalle oder Hartmetalle sowie von Press-, Präge-, Tiefzieh-, Gesenk-	3311 19 001	
Reparatur und Instandhaltung von anderen Metallerzeugnissen - von Formen zum Spritzgießen oder Formpressen für Kautschuk oder Kunststoff - von ur- und umformenden Werkzeugen, z.B. von Formen zum Druckgießen für Metalle oder Hartmetalle sowie von Press-, Präge-, Tiefzieh-, Gesenkschmiede-, Stanz- oder Lochwerkzeugen	3311 19 001 3311 19 002	

Reparatur und Instandhaltung von Maschinen

Reparatur und Instandhaltung von nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen

Reparatur und Instandhaltung von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge)

– von Verbrennungsmotoren – von Turbinen	3312 11 001 3312 11 002	EUR EUR
Reparatur und Instandhaltung von hydraulischen und pneumatischen Komponenten und Systemen, anderen Pumpen, Kompressoren, Armaturen		
 Reparatur und Instandhaltung von Pumpen und Verdichtern von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen, 		
Hydromotoren, -zylindern, -systemen und -aggregaten	3312 12 101	EUR
– – von Kompressoren und Vakuumpumpen	3312 12 102	EUR
– – von anderen Pumpen	3312 12 103	EUR
– Reparatur und Instandhaltung von Armaturen u.ä. Apparaten		
– – von Ventilen für ölhydraulische und pneumatische Energieübertragung		
sowie Druckluftwartungseinheiten	3312 12 205	EUR
– – von anderen Armaturen u.ä. Apparaten	3312 12 209	EUR

Abteilung 33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Reparatur und Instandhaltung von Lagern, Getrieben, Zahnrädern		
und Antriebselementen	3312 13 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Öfen und Brennern	3312 14 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Hebezeugen und Fördermitteln (ohne solche von Aufzügen, Rolltreppen und Rollsteigen)		
– für den Bergbau	3312 15 001	EUR
– für die Bauwirtschaft	3312 15 002	EUR
– von anderen Hebezeugen und Fördermitteln	3312 15 009	EUR
Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten von Aufzügen und Fahrtreppen	(43.29.19)	
Reparatur und Instandhaltung von Büromaschinen (ohne Datenverarbeitungsgeräte und periphere Geräte)	3312 16 000	EUR
Reparaturarbeiten an Datenverarbeitungsgeräten und peripheren Geräten	(95.11.10)	
Reparatur und Instandhaltung von handgeführten Werkzeugen	004045	
mit Motorantrieb	3312 17 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von kälte- und lufttechnischen Erzeugnissen (ohne solche für den Haushalt)		
– von Wärmeaustauschern (ohne solche für lufttechnische Erzeugnisse)	3312 18 001	EUR
– von anderen kälte- und lufttechnischen Erzeugnissen für gewerbliche Zwecke	3312 18 009	EUR
Reparatur und Instandhaltung nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g.		
– von Maschinen und Anlagen für die Behandlung durch Temperatur-		
änderungen in der chemischen und verwandten Industrie; von Maschinen und Anlagen für die Wasserbehandlung, Gaserzeugung	3312 19 901	EUR
 von Maschinen und Anlagen für die Behandlung durch Temperaturänderung im Nahrungs- und Genussmittelgewerbe (einschl. Verpackungsmaschinen) 	3312 19 902	EUR
– von Waagen für gewerbliche Zwecke	3312 19 903	EUR
 von Maschinen und Anlagen zur Beschichtung mit Farben, Lacken, Leimen oder zum Aufdampfen von Metall im Vakuum 	3312 19 904	EUR
– von sonstigen Maschinen für unspezifische Verwendung, a.n.g.,		
z.B. von nicht elektrischer Schweißtechnik	3312 19 909	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige		
Reparatur und Instandhaltung von Schleppern u.a. Zugmaschinen sowie		
anderen land- und forstwirtschaftlichen Maschinen, Apparaten und Geräten – von Schleppern u.a. Zugmaschinen	3312 21 100	EUR
– von Schieppern u.a. Zugmaschmen – von land- und forstwirtschaftlichen Maschinen, Apparaten und Geräten, a.n.g.	3312 21 100	EUR
Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten an Rasenmähern, Kantenschneidern u.ä.	3312 21 200	LOIN
Gartengeräten	(95.22.10)	
Reparatur und Instandhaltung von Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Metallen	3312 22 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Maschinen für die Metallerzeugung, Walzwerkseinrichtungen, Gießmaschinen		
– von Gießmaschinen für Gießereien	3312 23 001	EUR
– von anderen Maschinen für die Metallerzeugung, Walzwerkseinrichtungen	3312 23 009	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Bergwerks-, Bau- und Baustoffmaschinen		
– von Aufbereitungs- und Formmaschinen für Gießereiformsande	3312 24 003	EUR
von Aubereitungs und rommasemmen für diebereitonnsande		
- von Bau- und Baustoffmaschinen	3312 24 005	EUR

Abteilung 33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Reparatur und Instandhaltung an Maschinen für die Nahrungs-, Futter- mittel- und Getränkeherstellung und für die Tabakverarbeitung, a.n.g.	3312 25 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung an Maschinen für die Textil- und Bekleidungsherstellung, die Ledererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung von Schuhen		
 für die Bekleidungsherstellung, die Ledererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung von Schuhen für die Textilherstellung 	3312 26 001 3312 26 003	EUR EUR
Reparatur und Instandhaltung von Maschinen für die Papiererzeugung und -verarbeitung	3312 27 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Maschinen und Apparaten zum Be- oder Verarbeiten von Kunststoffen und Kautschuk	3312 28 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige, a.n.g.		
Reparatur und Instandhaltung von Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Holz, Kork, Steinen, Hartkautschuk o.ä. harten Stoffen		
– von Werkzeugmaschinen für mineralische Stoffe	3312 29 101	EUR
– von Werkzeugmaschinen für andere harte Stoffe	3312 29 102	EUR
– von Spannzeugen	3312 29 105	EUR
 Reparatur und Instandhaltung von Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige, a.n.g. 		
für das Druckgewerbe	3312 29 901	EUR
für Trockner und Oberflächentechnik	3312 29 902	EUR
für die Halbleiterindustrie und die Flachbildherstellung	3312 29 903	EUR
für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung	3312 29 904	EUR EUR
– für die chemische Industrie, a.n.g.– für andere Industrien	3312 29 905 3312 29 907	EUR
- Allgemeine mechanische Reparatur, Instandhaltung, Service	3312 29 907	LUK
und Wartung von Maschinen – Reparatur und Instandhaltung von Auswuchtmaschinen;	3312 29 908	EUR
Glücksspieltischen, automatischen Kegelbahnen u.a. Gesellschafts- spielen, einschl. mechanischer Spiele der Meldenummer 2899 39 750	3312 29 909	EUR
Reparatur und Instandhaltung von elektronischen und optischen Geräten		
Reparatur und Instandhaltung von elektronischen und optischen Geräten		
 Reparatur und Instandhaltung von Mess-, Kontroll-, Navigations- u.ä. Instrumenten und Vorrichtungen 		
– – von elektrischen Instrumenten und Vorrichtungen	3313 11 103	EUR
von feinmechanisch-optischen Instrumenten und Vorrichtungen	3313 11 105	EUR
– – von Prüfmaschinen (einschl. Prüfständen)	3313 11 107	EUR
– von industriellen Zeitmessinstrumenten und -geräten	3313 11 200	EUR
Reparatur und Instandhaltung von medizinischen Geräten und orthopädischen Vorrichtungen (einschl. Waren der Zahnprothetik)	3313 12 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von optischen und fotografischen Geräten für gewerbliche Zwecke	3313 13 000	EUR

Abteilung 33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhei
Reparatur und Instandhaltung anderer elektronischer Ausrüstungsgegenstände für gewerbliche Zwecke		
 von industriellen Prozess-Steuerungseinrichtungen (Dauerbetrieb-Steuerungseinrichtungen) von nachrichtentechnischen u. a. elektronischen Geräten und Einrichtungen (z.B. Kommunikationssysteme, Netzwerke, gewerbliche Ausrüstungen für 	3313 19 001	EUR
Rundfunk, Fernsehen)	3313 19 003	EUR
Reparatur und Instandhaltung von elektrischen Ausrüstungen		
Reparatur und Instandhaltung von Elektromotoren, Generatoren und Transformatoren sowie von Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen		
– von Elektromotoren, Generatoren und Transformatoren	3314 11 200	EUR
– von Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen	3314 11 500	EUR
Reparatur und Instandhaltung elektrischer Ausrüstungsgegenstände für gewerbliche Zwecke		
– von elektrischen Löt- und Schweißmaschinen, -apparaten und -geräten	3314 19 001	EUR
– von elektrischen Geräten für gewerbliche Zwecke	3314 19 002	EUR
– von anderen elektrischen Geräten, a.n.g.	3314 19 008	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Schiffen und Booten		
 Reparatur und Instandhaltung an Schiffen, Bohr- oder F\u00f6rderplattformen und schwimmenden Vorrichtungen f\u00fcr zivile Zwecke (nicht an Yachten, anderen Freizeit- oder Sportbooten, Ruderbooten und Kanus) 	3315 10 101	EUR
		EUR
 Reparatur und Instandhaltung an Booten und Yachten 	3315 10 300	EUK
Reparatur und Instandhaltung von Luft- und Raumfahrzeugen sowie von Motoren und Triebwerken dafür, für zivile Zwecke	3316 10 001	EUR
Reparatur und Instandhaltung von Fahrzeugen, a.n.g.		
Reparatur und Instandhaltung von Schienenfahrzeugen	3317 11 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von sonstigen Fahrzeugen, a.n.g. (z.B. Behindertenfahrzeuge, Schubkarren, einrädrige Handtransportfahrzeuge, Gespannfahrzeuge für Tiere; ohne Reparatur und Instandhaltungen von Krafträdern)	2217 10 000	FIID
von Klaitiauem)	3317 19 000	EUR
Reparatur und Instandhaltung von sonstigen Ausrüstungen		
 Reparatur und Instandhaltung von sonstigen Ausrüstungen (ohne Reparatur von Persenning u.ä. und Campingausrüstungen und textilen Artikeln, a.n.g.) 		
 – von Verpackungsmitteln, Lagerbehältern und Ladungsträgern aus Holz und von Holzwaren (ohne Gebrauchsgüter) 	3319 10 103	EUR
and von noizwaren (onne debradensgater)	3319 10 105	EUR
 - von Gütern der Abteilung 22, einschl. von Rohren, Schläuchen und Rohrnetzen aus Kunststoffen in Industrieanlagen 	JJ17 10 10J	
– – von Gütern der Abteilung 22, einschl. von Rohren, Schläuchen	3319 10 106	EUR
 – von Gütern der Abteilung 22, einschl. von Rohren, Schläuchen und Rohrnetzen aus Kunststoffen in Industrieanlagen 		EUR EUR

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinheit
---	-------------	------------

Installation von Maschinen und Ausrüstungen

Installation von Dampfkesseln (ohne Zentralheizungskessel),		
einschl. Verlegen von Rohrnetzen aus Metall in Industrieanlagen	3320 11 000	
Installation von anderen Metallerzeugnissen		
– von Metallkonstruktionen	3320 12 001	
 von Behältern aus Eisen oder Stahl mit einem Fassungsvermögen von 300 l oder weniger 	3320 12 005	
– von sonstigen Metallerzeugnissen, a.n.g. (z.B. Panzerschränken, Türen und Fächern für Stahlkammern, Schiffsschrauben und Schraubenflügel dafür; Schlössern, Schließanlagen u.ä.; Tanks u.ä. Behälter von mehr als 300 l;		
industriellen Zentralheizungskesseln)	3320 12 006	
Ein- und Aufbauarbeiten an Tanks u.a. Behältern aus Metall auf Kraftfahrzeuge	(2920 10)	
Ein- und Aufbauarbeiten an Tanks u.a. Behältern aus Metall auf Schienenfahrzeuge	(3020 33)	
Installation von nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen		
Installation was Divareasable as		
Installation von Büromaschinen	3320 21 000	
Installation von Büromaschinen Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g.	3320 21 000	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. – Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge)		
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. – Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) – – von Verbrennungsmotoren	3320 29 101	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. – Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) – - von Verbrennungsmotoren – von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten		
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. - Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten - Installation von Pumpen und Kompressoren	3320 29 101	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. - Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten - Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen,	3320 29 101 3320 29 102	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. - Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten - Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen, Hydromotoren, -zylindern, -systemen und -aggregaten	3320 29 101	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. - Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten - Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen,	3320 29 101 3320 29 102 3320 29 203	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. - Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten - Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen, Hydromotoren, -zylindern, -systemen und -aggregaten - von Kompressoren und Vakuumpumpen	3320 29 101 3320 29 102 3320 29 203 3320 29 204	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) - von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten - Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen, Hydromotoren, -zylindern, -systemen und -aggregaten - von Kompressoren und Vakuumpumpen - von anderen Pumpen	3320 29 101 3320 29 102 3320 29 203 3320 29 204 3320 29 205	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) - von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen, Hydromotoren, -zylindern, -systemen und -aggregaten - von Kompressoren und Vakuumpumpen - von anderen Pumpen Installation von Öfen und Brennern	3320 29 101 3320 29 102 3320 29 203 3320 29 204 3320 29 205	
Installation von sonstigen nicht wirtschaftszweigspezifischen Maschinen, a.n.g. Installation von Verbrennungsmotoren und Turbinen (ohne Motoren für Luft- und Straßenfahrzeuge) - von Verbrennungsmotoren - von Turbinen und windgetriebenen Stromerzeugungsaggregaten Installation von Pumpen und Kompressoren - von Druckluftmotoren und -zylindern, Hydropumpen, Hydromotoren, -zylindern, -systemen und -aggregaten - von Kompressoren und Vakuumpumpen - von anderen Pumpen Installation von Öfen und Brennem Installation von Hebezeugen und Fördermitteln (ohne Aufzüge und Rolltreppen) Installation von kälte- und lufttechnischen Erzeugnissen,	3320 29 101 3320 29 102 3320 29 203 3320 29 204 3320 29 205 3320 29 300	

Abteilung 33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
– Installation von Maschinen für unspezifische Verwendung, a.n.g.		
– – von Waagen für gewerbliche Zwecke	3320 29 601	EUR
von Verpackungsmaschinen	3320 29 602	EUR
von Maschinen und Apparaten zur Beschichtung mit Farben, Lacken,		
Leimen oder zum Aufdampfen von Metall im Vakuum	3320 29 603	EUR
 – von Maschinen und Apparaten für die chemische und verwandte Industrie, Wasserbehandlung, Gaserzeugung 	2220 20 404	EUD
von Armaturen u.ä. Apparaten für Rohr- und Schlauchleitungen,	3320 29 604	EUR
Dampfkesseln, Sammelbehältern o.ä. Behältern aus Metall	3320 29 606	EUR
– – von wärmewirtschaftlichen Maschinen für die Nahrungs-		
und Genussmittelindustrie	3320 29 607	EUR
 - von sonstigen Maschinen für unspezifische Verwendung, a.n.g. (z.B. Maschinen zum Strahlen oder Verteilen, Verspritzen oder 		
Zerstäuben von Flüssigkeiten oder Pulver)	3320 29 609	EUR
- von Werkzeugmaschinen zum Bearbeiten von Holz, Kork, Bein, Kautschuk	3320 27 007	LOK
o.ä. harten Stoffen	3320 29 700	EUR
Installation von Maschinen für senstige hestimmte		
Installation von Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige		
Willschaltszweige		
Installation von land- und forstwirtschaftlichen Maschinen,		
Apparaten und Geräten	3320 31 000	EUR
Installation von metallbearbeitenden Werkzeugmaschinen		
– zum Bearbeiten von Metallen sowie zum Abtragen von Stoffen aller Art		
durch Laserstrahl, Ultraschall usw.	3320 32 001	EUR
– zum Bearbeiten von mineralischen Stoffen und zum Kaltbearbeiten von Glas	3320 32 003	EUR
– zum anderen Bearbeiten	3320 32 008	EUR
Installation von Maschinen für die Metallerzeugung, Walzwerkseinrichtungen,		
Gießmaschinen	3320 33 000	EUR
Installation von Bau- und Bergwerksmaschinen		
– von Aufbereitungs- und Formmaschinen für Gießereiformsande	3320 34 003	EUR
– von Bau- und Baustoffmaschinen	3320 34 005	EUR
– von Bergwerksmaschinen	3320 34 009	EUR
Installation von Maschinen für die Nahrungs-, Futtermittel-		
und Getränkeherstellung und die Tabakverarbeitung	3320 35 000	EUR
Installation von Maschinen für Textil- und Bekleidungsherstellung, die Ledererzeugung und -verarbeitung sowie die Herstellung von Schuhen		
– von Spinnerei-, Weberei-, Strickerei- und Wirkereimaschinen	3320 36 001	EUR
– von anderen Maschinen für das Textil- und Bekleidungsgewerbe		
sowie Maschinen zum Herstellen von Leder, Schuhen und Lederwaren	3320 36 008	EUR
Installation von gewerblichen Maschinen und gewerblicher Ausrüstung für die Papiererzeugung und -verarbeitung	3330 37 000	EUR
iui die rapieleizeuguiig uiiu -veiaibeitulig	3320 37 000	EUK
Installation von Maschinen und Apparaten zum Be- oder Verarbeiten		
von Kunststoffen und Kautschuk	3320 38 000	EUR

Abteilung 33: Reparatur, Instandhaltung und Installation von Maschinen und Ausrüstungen (einschl. Wartung)

Bezeichnung der Gütergruppen, -klassen und -arten	Meldenummer	Maßeinhe
Installation von Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige, a.n.ş	g.	
– für das Druckgewerbe	3320 39 001	EUR
– zum Herstellen oder Warmbearbeiten von Glas oder Glaswaren	3320 39 003	EUR
– für die Halbleiterindustrie und die Flachbildherstellung	3320 39 004	EUR
– für die automatisierte Montagetechnik und Handhabung	3320 39 005	EUR
– von Trocknern sowie für Maschinen für die Oberflächenvorbehandlung,		
-behandlung oder -veredlung von Metallen	3320 39 006	EUR
– für die chemische Industrie	3320 39 007	EUR
 von anderen Maschinen für sonstige bestimmte Wirtschaftszweige, a.n.g. (z.B. Auswuchtmaschinen) 	3320 39 008	EUR
Installation von elektronischen und optischen Geräten		
Installation von medizinischen Apparaten und Geräten sowie von optischen und feinmechanischen Instrumenten		
– von medizinischen Apparaten und Geräten	3320 41 001	EUR
– von optischen und feinmechanischen Instrumenten	3320 41 001	EUR
von optischen und termineerlamserien mstramenten	3320 41 003	LOK
Installation von elektronischen Ausrüstungsgegenständen für gewerbliche Zwecke		
– von nachrichtentechnischen Geräten und Einrichtungen		
(z.B. Kommunikationssysteme, Netzwerke usw.)	3320 42 001	EUR
 von elektronischen Mess-, Kontroll-, Navigations- u.ä. Instrumenten und Vorrichtungen 	3320 42 002	EUR
 von gewerblichen Datenverarbeitungsgeräten und -einrichtungen 	3320 42 002	EUR
– von gewerblichen Ausrüstungen für Rundfunk, Fernsehen sowie Bild-		
und Tonaufzeichnung oder -wiedergabe	3320 42 006	EUR
– von Prüfmaschinen (einschl. Prüfständen)	3320 42 008	EUR
Installation von elektrischen Maschinen und Geräten		
– von Elektromotoren, Generatoren und Transformatoren	3320 50 200	EUR
– von Elektrizitätsverteilungs- und -schalteinrichtungen	3320 50 500	EUR
– von anderen elektrischen Geräten, a.n.g. (z.B. von elektrischen		
Löt- und Schweißmaschinen, -apparaten und -geräten)	3320 50 900	EUR
Planung und Installation von industriellen Prozess-		
steuerungseinrichtungen (Dauerbetrieb-Steuerungs-		
einrichtungen, auch für automatische Fertigungsanlagen,		
die aus verschiedenen Maschinen, Fördermitteln und		
zentralen Steuerungsgeräten bestehen)	3320 60 000	EUR
Installation von sonstigen Erzeugnissen, a.n.g.		
 von Rohren und Schläuchen aus Kunststoffen, einschl. Verlegen von Rohrnetzen aus Kunststoffen in Industrieanlagen 	3320 70 001	EUR
ron nonmeteen aas nanststonen in maastileantasen	3320 70 001	EUR
 von industriellen Zeitmessinstrumenten und -geräten 		

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschaftszweigen (CPA Ver. 2.1 = Classification of Products by Activity)

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

	zum Ernebungsbereich des Guterverzeichnisses für Produktionsstätistiken genoren.
Kategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
Unterkategorie	
Α	ERZEUGNISSE DER LANDWIRTSCHAFT, FORSTWIRTSCHAFT UND FISCHEREI
01	Erzeugnisse der Landwirtschaft und Jagd sowie damit verbundene Dienstleistungen
01.1 01.11	Einjährige Pflanzen Getreide (ohne Reis), Hülsenfrüchte und Ölsaaten
01.11.1	Weizen
01.11.11	Hartweizen
01.11.12	weizen, außer Hartweizen
01.11.2 01.11.20	Mais Mais
01.11.3	Gerste, Roggen und Hafer
01.11.31	Gerste
01.11.32	Roggen
01.11.33 01.11.4	Hafer Sarehum Millet und anderes Cetreide
01.11.4	Sorghum, Millet und anderes Getreide Sorghum
01.11.42	Millet
01.11.43	Triticale
01.11.49	Anderes Getreide
01.11.5 01.11.50	Getreidestroh und -spreu Getreidestroh und -spreu
01.11.6	Frische Hülsenfrüchte
01.11.61	Bohnen, frisch
01.11.62	Erbsen, frisch
01.11.69 01.11.7	Andere frische Hülsenfrüchte Getrocknete Hülsenfrüchte
01.11.7	Bohnen, trocken
01.11.72	Puffbohnen, trocken
01.11.73	Kichererbsen, trocken
01.11.74	Linsen, trocken
01.11.75 01.11.76	Erbsen, trocken Kuhbohnen, trocken
01.11.77	Straucherbsen, trocken
01.11.79	Hülsenfrüchte (getrocknet), a.n.g.
01.11.8	Sojabohnen und Erdnüsse
01.11.81 01.11.82	Sojabohnen Erdnüsse in der Schale
01.11.9	Andere Ölsaaten
01.11.91	Leinsamen
01.11.92	Senfkörner
01.11.93 01.11.94	Raps- oder Rübsensamen Sesamsamen
01.11.95	Sonnenblumenkerne
01.11.96	Rizinussamen
01.11.99	Andere Ölsaaten, a.n.g.
01.12 01.12.1	Rohreis (Paddy-Reis) Rohreis (Paddy-Reis)
01.12.10	Rohreis (Paddy-Reis)
01.13	Gemüse und Melonen sowie Wurzeln und Knollen
01.13.1	Blatt- oder Stängelgemüse
01.13.11 01.13.12	Spargel Kohl
01.13.12	Blumenkohl/Karfiol und Broccoli
01.13.14	Salate
01.13.15	Chicorée
01.13.16	Spinat Attischerkon
01.13.17 01.13.19	Artischocken Anderes Blatt- oder Stängelgemüse
01.13.2	Melonen
01.13.21	Wassermelonen
01.13.29	Andere Melonen
01.13.3 01.13.31	Anderes Fruchtgemüse Paprika und Pfeffer, frisch (nur Capsicum)
01.13.32	Schäl- und Einlegegurken
01.13.33	Melanzani/Auberginen
01.13.34	Tomaten/Paradeiser
01.13.39 01.13.4	Anderes Fruchtgemüse, a.n.g. Wurzel-, Zwiebel- oder Knollengemüse
01.13.41	Karotten und Speisemöhren, Speiserüben
01.13.42	Knoblauch
01.13.43	Speisezwiebeln
01.13.44 01.13.49	Porree und andere Gemüse der Allium-Arten Wurzel-, Zwiebel- oder Knollengemüse (ohne hohen Geha t an Stärke oder Inu in)
01.13.49	Wurzeln oder Knollen von Maniok, Maranta und Salep, Topinambur, Süßkartoffeln und ähnliche Wurzeln und Knollen mit hohem
0111313	Gehalt an Stärke oder Inulin
01.13.51	Kartoffeln
01.13.52	Süßkartoffeln, Bataten
01.13.53 01.13.54	Maniok, Kassava Taro
01.13.59	Andere Wurzeln oder Knollen von Maniok, Maranta und Salep, Topinambur, Süßkartoffeln und ähnliche Wurzeln und Knollen mit
	hohem Gehalt an Stärke oder Inulin
01.13.6	Gemüsesamen (ohne Zuckerrübensamen)
01.13.60	Gemüsesamen (ohne Zuckerrübensamen)

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
	<u></u>
01.13.7	Zuckerrüben und deren Samen
01.13.71	Zuckerrüben
01.13.72	Samen von Zuckerrüben
01.13.8	Pilze und Trüffeln
01.13.80 01.13.9	Pilze und Trüffeln Anderes Gemüse, frisch, a.n.g.
01.13.90	Anderes Gemüse, frisch, a.n.g. Anderes Gemüse, frisch, a.n.g.
01.14	Zuckerrohr
01.14.1	Zuckerrohr
01.14.10	Zuckerrohr
01.15	Tabak Tabak
01.15.1 01.15.10	Tabak
01.16	Faserpflanzen
01.16.1	Faserpflanzen
01.16.11	Baumwolle, weder gekrempelt noch gekämmt
01.16.12	Jute, Kenaf und andere textile Bastfasern, roh oder geröstet (ausgenommen Flachs, Hanf und Ramie)
01.16.19 01.19	Flachs, Hanf und Rohfaserpflanzen, a.n.g. Sonstige einjährige Pflanzen
01.19.1	Futterpflanzen
01.19.10	Futterpflanzen
01.19.2	Schnittblumen und Blütenknospen; Blumensamen
01.19.21	Schnittblumen und Blütenknospen Blumensamen
01.19.22 01.19.3	Samen von Rüben und von Futterpflanzen; rohe pflanzliche Stoffe, a.n.g.
01.19.31	Samen von Rüben (außer von Zuckerrüben) und von Eutterpflanzen
01.19.39	Rohe pflanz iche Stoffe, a.n.g.
01.2	Mehrjährige Pflanzen
01.21	Wein- und Tafe trauben
01.21.1 01.21.11	Wein- und Tafe trauben Tafeltrauben
01.21.11	Andere Trauben, frisch
01.22	Tropische und subtropische Früchte
01.22.1	Tropische und subtropische Früchte
01.22.11 01.22.12	Avocadofrüchte
01.22.12	Bananen, Mehlbananen und ähnliche Früchte Datteln
01.22.14	Feigen
01.22.19	Andere tropische und subtropische Früchte
01.23	Zitrusfrüchte
01.23.1 01.23.11	Zitrusfrüchte Pampelmusen, Pomelos und Grapefruits
01.23.11	Zitronen und Limetten
01.23.13	Orangen
01.23.14	Tangerinen, Mandarinen, Klementinen
01.23.19 01.24	Andere Zitrusfrüchte Kern- und Steinobst
01.24	Äpfel
01.24.10	Äpfel
01.24.2	Anderes Kern- und Steinobst
01.24.21	Birnen
01.24.22 01.24.23	Quitten Aprikosen/Marillen
01.24.24	April 19 Apr
01.24.25	Pfirsiche
01.24.26	Brugnolen und Nektarinen
01.24.27	Pflaumen/Zwetschken
01.24.28 01.24.29	Schlehen Anderes Kern- und Steinobst, a.n.g.
01.24.29	Sonstiges Baum- und Strauchobst und Nüsse
01.25.1	Beeren und Obst der Gattung Vaccinium
01.25.11	Chinesische Stachelbeere (Kiwifrucht)
01.25.12	Himbeeren
01.25.13 01.25.19	Erdbeeren Sonstige Beeren, Obst der Gattung Vaccinium
01.25.2	Obstsamen
01.25.20	Obstsamen
01.25.3	Nüsse (außer essbaren wilden Nüssen, Erdnüssen und Kokosnüssen)
01.25.31	Mandeln Foskestanian Edalkastanian
01.25.32 01.25.33	Esskastanien, Edelkastanien Haselnüsse
01.25.34	Pistazien
01.25.35	Walnüsse
01.25.39	Sonstige Nüsse (außer essbaren wilden Nüssen, Erdnüssen und Kokosnüssen)
01.25.9 01.25.90	Sonstiges Baum- und Strauchobst, a.n.g. Sonstiges Baum- und Strauchobst, a.n.g.
01.25.90 01.26	Ölha tige Früchte
01.26.1	Oliven
01.26.11	Tafelo iven
01.26.12	Oliven zur Erzeugung von Olivenöl
01.26.2 01.26.20	Kokosnüsse Kokosnüsse
01.20.20	NONCOSTUDO DE LA CONTROL DE LA

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
Onterkategorie	
01.26.9	Sonstige Ölfrüchte
01.26.90	Sonstige Ölfrüchte
01.27	Pflanzen zur Herstellung von Getränken
01.27.1 01.27.11	Pflanzen zur Herstellung von Getränken Kaffeebohnen, nicht geröstet
01.27.11	Teeblätter
01.27.13	Mate-Blätter
01.27.14	Kakaobohnen und Kakaobohnenbruch, roh oder geröstet
01.28 01.28.1	Gewürzpflanzen, Pflanzen für aromatische, narkotische und pharmazeutische Zwecke Gewürze, unverarbeitet
01.28.11	Pfeffer (piper spp.), roh
01.28.12	Paprika, trocken (Capsicum spp.), roh
01.28.13	Muskatnüsse, Muskatblüte, Amomen und Kardamomen, roh
01.28.14 01.28.15	Anis-, Sternanis-, Fenchel-, Koriander-, Kreuzkümmel- und Kümmelfrüchte, Wacholderbeeren, roh Zimt, roh
01.28.16	Gewürznelken (ganze Stiele), roh
01.28.17	Ingwer, trocken, roh
01.28.18 01.28.19	Vanille, roh Sonstige Gewürze, unverarbeitet
01.28.2	Hopfenzapfen
01.28.20	Hopfenzapfen
01.28.3	Pflanzen, hauptsächlich zur Herstellung von Parfüm, Pharmaka, Insektiziden, Fungiziden u. Ä.
01.28.30 01.29	Pflanzen, hauptsächlich zur Herstellung von Parfüm, Pharmaka, Insektiziden, Fungiziden u. Ä. Sonstige mehrjährige Pflanzen
01.29.1	Naturkautschuk
01.29.10	Naturkautschuk
01.29.2	Weihnachtsbäume, geschlagen/geschlägert
01.29.20 01.29.3	Weihnachtsbäume, geschlagen/geschlägert Pflanzliche Stoffe von der hauptsächlich zum Flechten, Ausstopfen, Polstern, Färben oder Gerben verwendeten Art
01.29.30	Pflanzliche Stoffe von der hauptsächlich zum Flechten, Ausstopfen, Polstern, Färben oder Gerben verwendeten Art
01.3	Baumschulerzeugnisse, Pflanzen zu Vermehrungszwecken; Pilzmycel
01.30 01.30.1	Baumschulerzeugnisse, Pflanzen zu Vermehrungszwecken; Pilzmycel Baumschulerzeugnisse, Pflanzen zu Vermehrungszwecken; Pilzmycel
01.30.10	Baumschulerzeugnisse, Frianzen zu Vermehrungszwecken; Frianycei
01.4	Lebende Tiere und Erzeugnisse tierischen Ursprungs
01.41	Milchkühe, lebend, sowie Rohmilch von Milchkühen
01.41.1 01.41.10	Milchkühe, lebend Milchkühe, lebend
01.41.2	Kuhmilch, roh
01.41.20	Kuhmilch, roh
01.42 01.42.1	Sonstige Rinder und Büffel, lebend, sowie deren Sperma Sonstige Rinder und Büffel, lebend
01.42.11	Sonstige Rinder und Büffel, außer Kälber, lebend
01.42.12 01.42.2	Kälber von Rindern und Büffeln Rinder- und Büffelsperma
01.42.20	Rinder- und Büffelsperma
01.43	Pferde und Esel, lebend
01.43.1 01.43.11	Pferde und Esel, lebend Pferde, lebend
01.43.11	Esel, Maultiere und Maulesel, lebend
01.44	Kamele und Kamelartige, lebend
01.44.1 01.44.10	Kamele und Kamelartige, lebend Kamele und Kamelartige, lebend
01.44.10	Schafe und Ziegen, lebend; Rohmilch und Schurwolle von Schafen und Ziegen
01.45.1	Schafe und Ziegen, lebend
01.45.11 01.45.12	Schafe, lebend Ziegen, lebend
01.45.2	Schaf- und Ziegenmilch, roh
01.45.21	Schafmilch, roh
01.45.22 01.45.3	Ziegenmilch, roh Schurwolle von Schafen und Ziegen als Schweißwolle (einschließlich auf dem Rücken gewaschener Wolle)
01.45.30	Schurwolle von Schafen und Ziegen als Schweißwolle (einschließlich auf dem Rücken gewaschener Wolle)
01.46	Schweine, lebend
01.46.1 01.46.10	Schweine, lebend Schweine, lebend
01.47	Geflügel, lebend, sowie Eier
01.47.1	Geflügel, lebend
01.47.11	Hühner, lebend Truthühner, lebend
01.47.12 01.47.13	Gänse, lebend
01.47.14	Enten und Perlhühner, lebend
01.47.2	Eier in der Schale, frisch
01.47.21 01.47.22	Hühnereier in der Schale, frisch Eier anderer Vögel in der Schale, frisch
01.47.23	Bruteier von Hühnern
01.47.24	Bruteier anderer Vögel
01.49 01.49.1	Sonstige Nutztiere und tierische Erzeugnisse Sonstige Nutztiere, lebend
01.49.11	Hauskaninchen, lebend
01.49.12	Zuchtgeflügel, a.n.g., lebend
01.49.13 01.49.19	Zuchtreptilien (einschließ ich Schlangen und Schildkröten), lebend Sonstige Nutztiere, a.n.g., lebend
V 11.1/11/	

O1.49.2 Sonstige Nutztier-Erzeugnisse O1.49.21 Natifülcher Honig O1.49.22 Rohmlich, a.n.g. O1.49.23 Schnecken, frisch, gekühlt, gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake (ohne Meeresschnecken) O1.49.24 Genießbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. O1.49.25 Seidenraupenkokons, zum Abhaspeln geeignet O1.49.26 Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt O1.49.27 Zur Fortpflanzung bestimmte Tierembryonen O1.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. O1.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. O1.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. O1.49.31 Rohe Pelzfelle und Sonstige rohe Felle und Häute O1.49.32 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern O1.49.39 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern O1.49.39 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern O1.60 Landwirtschaftliche Dienstleistungen O1.61 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau O1.61.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau O1.62.11 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau O1.62.12 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau O1.63.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung O1.63.11 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen für der Pflanzilchen Erzeugung O1.63.11 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung O1.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung O1.64.11 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung O1.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung O1.65.11 Landwirtschaftliche Erzeugnises und Dienstleistungen O1.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen O1.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen O1.70.11 Lebende Forstbaumpflanzen O2.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen O2.10.21 Dienstleistungen von Forstbaumschulen O2.10.31 Waldbaume O2.10.31 Waldbaume O2.10.31 Rohholz O2.20.11 Rohholz	
01.49.21 Natürlicher Honig 01.49.22 Rohmlich, a.n.g. 01.49.23 Schnecken, frisch, gekühlt, gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake (ohne Meeresschnecken) 01.49.24 Schnecken, frisch, gekühlt, gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake (ohne Meeresschnecken) 01.49.25 Seidenraupenkokons, zum Abhaspeln geeignet 01.49.26 Insektenwachse und Waltat, auch raffiniert oder gefärbt 01.49.27 Zur Fortpflanzung bestimmte Tierembryonen 01.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 01.49.31 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 01.49.32 Rohe Pelzfelle und sonstiger ohe Felle und Häute 01.49.33 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Tierhäute, außer von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.6 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.63.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.65.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.66.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.67.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstamen 02.10.2 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
01.49.22 Rohmilch, a.n.g.* 10.49.23 Schnecken, frisch, gekühlt, gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake (ohne Meeresschnecken) 10.49.24 Genießbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 10.49.26 Insektenwachse und Walart, auch raffiniert oder gefärbt 10.49.27 Zur Fortpflanzung bestimmte Tierembryonen 10.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 10.49.31 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 10.49.32 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 10.49.33 Rohe Pelzfelle und Sonstige rohe Felle und Häute 10.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (fisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 10.60 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 10.61 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.61.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen für die Tierhaltung 10.63 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 10.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 10.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.65.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 10.66.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 10.71 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 10.72 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 10.73 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 10.74 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 10.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 10.10.12 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 10.10.13 Waldbäume 10.10.10 Waldbäume 10.20.11 Rohholz 10.20.11 Rohholz	
01.49.23 Schnecken, frisch, gekühlt, gefroren, getrocknet, gesalzen oder in Salzlake (ohne Meeresschnecken) 01.49.24 Genießbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 01.49.25 Seidenraupenkokons, zum Abhaspeln geeignet 01.49.26 Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefäht 01.49.27 Zur fortpflanzung bestimmte literembryonen 01.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 01.49.31 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 01.49.31 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.32 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 01.49.33 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.6 Landwirschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1 Landwirschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1.1 Landwirschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen für der Tierhaltung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.4 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.4 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.10 Iebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.11 Rohholz	
01.49.24 Genießbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 01.49.25 Seidenraupenkokons, zum Abhaspeln geeignet 01.49.26 Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt 01.49.27 Zur Fortpflanzung bestimmte Tierembryonen 01.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 01.49.31 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 01.49.31 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.32 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.32 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 01.49.33 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.66 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.63.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.64.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.65.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.66.2.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzelichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.65.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 03.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 04.10 Jienstleistungen Forstsamen 05.10 Lebende Forstbaumpflanzen 05.10 Valdbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 06.10 Jienstleistungen von Forstbaumschulen 07.10 Jienstleistungen von Forstbaumschulen 07.10 Valdbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 07.10 Valdbaume 0	
01.49.25 Seidenraupenkokons, zum Abhaspeln geeignet 10.49.26 Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt 10.49.27 Zur Fortpflanzung bestimmte Tierembryonen 10.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 10.49.31 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 10.49.31 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 10.49.31 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 10.49.32 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 10.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 10.60 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 10.61.61 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 10.61.11 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.61.12 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.62.13 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.62.14 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 10.62.15 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 10.62.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 10.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 10.63.11 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 10.63.12 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 10.64.13 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.64.14 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.64.15 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.64.10 Dienstleistungen 10.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 10.64.10 Dienstleistungen 10.64.1	
149.26 Insektenwachse und Walrat, auch raffiniert oder gefärbt 149.27 Zur Fortpflanzung bestimmte Tierembryonen 149.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 149.31 Rohe Pelzfelle und sonstige rohe Felle und Häute 149.32 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 149.33 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 149.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 16 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 17 18 18 18 18 18 18 18 18 18	
01.49.27	
01.49.28 Nicht essbare Erzeugnisse mit Nutztier-Ursprung, a.n.g. 01.49.31 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.32 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.6 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1.0 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.4 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.4 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbestungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbestungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Rohholz 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
01.49.31 Rohe Pelzfelle und Sonstige rohe Felle und Häute 01.49.32 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.32 Rohe Pelzfelle von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.6 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.6.2 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.6.3 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.3 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.4 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.4 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.4.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbestand 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
01.49.31 Rohe Pelzfelle, außer von Pelzlämmern 01.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.6 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 01.6.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.1.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.6.2.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.6.2.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.3.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.6.4.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.4.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.6.4.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.7.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.7.0 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.7.0.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen, Forstsamen	
01.49.39 Rohe Tierhäute, a.n.g. (frisch oder haltbar gemacht, aber nicht weiter zugerichtet) 01.6 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen, Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Rohholz 02.20. Rohholz 02.20.1 Rohholz	
01.6 Landwirtschaftliche Dienstleistungen 01.61 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für der Terhaltung 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Terhaltung 01.63.1 Nach der Ernte enfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen <td< td=""><td></td></td<>	
01.61 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für der Telnazenbau 01.62.1 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.62.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.63 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.10 Dienstleistleirei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbau	
01.61.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.61.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau 01.62 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.62.11 Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung 01.62.10 Landwirtschaftliche Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02.0 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.12 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen <td></td>	
01.61.10Landwirtschaftliche Dienstleistungen für den Pflanzenbau01.62Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.62.10Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.63Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.1Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.10Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.64Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.1Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.10Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.12Forstsamen02.10.12Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.3Waldbäume02.2Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz	
01.62Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.62.10Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.62.10Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.63Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.1Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.10Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.64Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.1Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen02.10.12Forstsamen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.3Waldbäume02.10.3Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz	
01.62.1Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.62.10Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.63Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.1Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.10Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.64Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.1Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.12Forstsamen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.3Waldbäume02.2Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz von Nadelholz	
01.62.10Landwirtschaftliche Dienstleistungen für die Tierhaltung01.63Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.1Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.10Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.64Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.1Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.12Forstsamen02.10.20Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.3Waldbäume02.2Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz von Nadelholz	
01.63 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.1 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.63.10 Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung 01.64 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.10.30 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
01.63.1Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.63.10Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.64Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.1Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Uebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.12Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.30Waldbäume02.2Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz von Nadelholz	
01.63.10Nach der Ernte anfallende Dienstleistungen in der pflanzlichen Erzeugung01.64Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.64.10Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen02.10.12Forstsamen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.3Waldbäume02.2Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.11Rohholz von Nadelholz	
01.64.1 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 03.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 03.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 03.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 03.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen 03.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen 03.10.1 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 03.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 03.10.3 Waldbäume 03.10.3 Waldbäume 03.10.30 Waldbäume 03.2 Rohholz 03.20.1 Rohholz 03.20.1 Rohholz 03.20.1 Rohholz 03.20.1 Rohholz	
01.64.10 Dienstleistungen der Saatgutaufbereitung 01.7 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02. Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.201 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
01.7Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.1Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen01.70.10Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen02.10.12Forstsamen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.3Waldbäume02.2Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz von Nadelholz	
01.70 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
01.70.1 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
01.70.10 Jagd, Fallenstellerei und damit verbundene Dienstleistungen 02 Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen 02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
02Forstwirtschaftliche Erzeugnisse und Dienstleistungen02.1Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.1Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen02.10.11Lebende Forstbaumpflanzen02.10.12Forstsamen02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.30Waldbäume02.10.30Waldbäume02.2Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.11Rohholz von Nadelholz	
02.1 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.20 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.201 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
02.10 Waldbestand sowie Erzeugnisse und Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.20 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.201 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
02.10.1 Lebende Forstbaumpflanzen; Forstsamen 02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.20 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.201 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
02.10.11 Lebende Forstbaumpflanzen 02.10.12 Forstsamen 02.10.2 Dienstleistungen von Forstbaumschulen 02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz	
02.10.2Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.20Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.30Waldbäume02.2Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz	
02.10.20Dienstleistungen von Forstbaumschulen02.10.3Waldbäume02.10.30Waldbäume02.2Rohholz02.20Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz02.20.1Rohholz	
02.10.3 Waldbäume 02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
02.10.30 Waldbäume 02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz Rohholz	
02.2 Rohholz 02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz 02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
02.20 Rohholz 02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
02.20.1 Rohholz 02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
02.20.11 Rohholz von Nadelholz	
02.20.12 Rohholz von anderem Holz (nicht von Nadelholz und tropischem Holz)	
02.20.13 Rohholz von tropischem Holz	
02.20.14 Brennholz von Nadelholz	
02.20.15 Brennholz von sonstigem Holz	
02.3 Wildwachsende Produkte (ohne Holz)	
02.30 Wildwachsende Produkte (ohne Holz) 02.30.1 Natürliche Kautschukarten	
02.30.1 Natürliche Kautschukarten 02.30.11 Balata, Guttapercha, Guayule, Chicle und ähn iche natürliche Kautschukarten	
02.30.12 Schellack, natürliche Gummen, Harze, Gummiharze und Balsame	
02.30.2 Naturkork, unbearbeitet oder nur zugerichtet	
02.30.20 Naturkork, unbearbeitet oder nur zugerichtet	
02.30.3 Blattwerk, Blätter, Zweige und andere Pflanzenteile (ohne Blüten und -knospen), Gräser, Moose und Flechten,	zu Binde- oder
Zierzwecken	
02.30.30 Blattwerk, Blätter, Zweige und andere Pflanzenteile (ohne Blüten und -knospen), Gräser, Moose und Flechten,	zu Binde- oder
Zierzwecken	
02.30.4 Wildwachsende genießbare Erzeugnisse	
02.30.40 Wildwachsende genießbare Erzeugnisse 02.4 Dienstleistungen für Forstwirtschaft und Holzgewinnung	
02.4 Dienstleistungen für Forstwirtschaft und Holzgewinnung 02.40 Dienstleistungen für Forstwirtschaft und Holzgewinnung	
02.40.1 Dienstleistungen für Forstwirtschaft und Holzgewinnung	
02.40.10 Dienstleistungen für Forstwirtschaft und Holzgewinnung	
03 Fische und Fischereierzeugnisse; Aquakulturerzeugnisse; Dienstleistungen für die Fischerei	
03.0 Fische und Fischereierzeugnisse; Aquakulturerzeugnisse; Dienstleistungen für die Fischerei	
03.00 Fische und Fischereierzeugnisse; Aquakulturerzeugnisse; Dienstleistungen für die Fischerei	
03.00.1 Fische, lebend, nicht für den menschlichen Verzehr	
03.00.11 Zierfische, nicht gezüchtet	
03.00.12 Zierfische, gezüchtet	aittal fiir dia
03.00.13 Andere Fische, lebend, nicht gezüchtet, nicht für den menschlichen Verzehr, einschließlich Rogen und Futterm Aquakultur	nitiet für ale
03.00.14 Andere Fische, lebend, gezüchtet, nicht für den menschlichen Verzehr, einsch ießlich Rogen und Futtermittel f	für die Aquakultur
03.00.2 Fische, lebend, frisch oder geküh t, für den menschlichen Verzehr	ar are riquakullul
03.00.21 Seefische, lebend, frisch oder gekühlt, für den menschlichen Verzehr, nicht gezüchtet	
03.00.22 Süßwasserfische, lebend, frisch oder gekühlt, für den menschlichen Verzehr, nicht gezüchtet	
03.00.23 Seefische, lebend, frisch oder gekühlt, für den menschlichen Verzehr, gezüchtet	
03.00.24 Süßwasserfische, lebend, frisch oder gekühlt, für den menschlichen Verzehr, gezüchtet	
03.00.3 Krebstiere, nicht gefroren	
03.00.31 Krebstiere, nicht geforen, nicht gezüchtet	
03.00.32 Krebstiere, nicht gefroren, gezüchtet	

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
03.00.4	Weichtiere und wirbellose Wassertiere, lebend, frisch oder gekühlt
03.00.41	Austern, lebend, frisch oder gekühlt, nicht gezüchtet
03.00.42	Sonstige Weichtiere, lebend, frisch oder gekühlt, nicht gezüchtet
03.00.43	Austern, lebend, frisch oder gekühlt, gezüchtet
03.00.44	Sonstige Weichtiere, lebend, frisch oder gekühlt, gezüchtet
03.00.45	Andere wirbellose Wassertiere, lebend, frisch oder gekühlt, gezüchtet
03.00.46 03.00.5	Andere wirbellose Wassertiere, lebend, frisch oder gekühlt, nicht gezüchtet Perlen, unbearbeitet
03.00.51	Echte Perlen, unbearbeitet
03.00.52	Zuchtperlen, unbearbeitet
03.00.6	Sonstige Wasserpflanzen und -tiere sowie Erzeugnisse daraus
03.00.61	Korallen und ähnliche Stoffe, Schalen und Panzer von Weichtieren, Krebstieren oder Stachelhäutern und Schulp von Tintenfischen
03.00.62	Natürliche Schwämme tierischen Ursprungs
03.00.63	Tange und andere Algen für den menschlichen Verzehr, nicht gezüchtet
03.00.64	Tange und andere Algen für den menschlichen Verzehr, gezüchtet
03.00.65	Tange und andere Algen, nicht für den menschlichen Verzehr, nicht gezüchtet
03.00.66	Tange und andere Algen, nicht für den menschlichen Verzehr, gezüchtet Sonstige Wasserpflanzen und -tiere sowie Erzeugnisse daraus, a.n.g.
03.00.69 03.00.7	Unterstützungsdienstleistungen für die Fischerei und die Aquakultur
03.00.71	Unterstützungsdienstleistungen für die Fischerei
03.00.72	Unterstützungsdienstleistungen für die Aquaku tur
D	ENERGIE UND DIENSTLEISTUNGEN DER ENERGIEVERSORGUNG
35	Energie und Dienstleistungen der Energieversorgung
35.1	Elektrischer Strom und Dienstleistungen der Elektrizitätsversorgung
35.11	Elektrischer Strom
35.11.1	Elektrischer Strom
35.11.10 35.12	Elektrischer Strom Dienstleistungen der Elektrizitätsübertragung
35.12.1	Dienstleistungen der Elektrizitätsübertragung
35.12.10	Dienstleistungen der Elektrizitätsübertragung
35.13	Dienstleistungen der Elektrizitätsverteilung
35.13.1	Dienstleistungen der Elektrizitätsverteilung
35.13.10	Dienstleistungen der Elektrizitätsverteilung
35.14	Dienstleistungen des Elektrizitätshandels
35.14.1 35.14.10	Dienstleistungen des Elektrizitätshandels Dienstleistungen des Elektrizitätshandels
35.2	Industriell erzeugte Gase; Dienstleistungen der Gasversorgung
35.21	Industriell erzeugte Gase
35.21.1	Gase (ohne Erdgas, Erdölgas und andere gasförmige Kohlenwasserstoffe)
35.21.10	Gase (ohne Erdgas, Erdölgas und andere gasförmige Kohlenwasserstoffe)
35.22	Dienstleistungen der Gasversorgung durch Rohrleitungen
35.22.1	Dienstleistungen der Gasversorgung durch Rohrleitungen
35.22.10 35.23	Dienstleistungen der Gasversorgung durch Rohrleitungen Dienstleistungen des Gashandels durch Rohrleitungen
35.23.1	Dienstleistungen des Gashandels durch Rohrleitungen
35.23.10	Dienstleistungen des Gashandels durch Rohrleitungen
35.3	Dienstleistungen der Wärme- und Kälteversorgung
35.30	Dienstleistungen der Wärme- und Kälteversorgung
35.30.1	Fernwärme und Dienstleistungen der Fernwärmeversorgung
35.30.11 35.30.12	Fernwärme Dienstleistungen der Fernwärmeversorgung durch Rohrleitungen
35.30.2	Eis; Dienstleistungen der Versorgung mit gekühlter Luft und gekühltem Wasser
35.30.21	Eis, auch für Kühlzwecke (nicht für Ernährungszwecke)
35.30.22	Dienstleistungen der Versorgung mit gekühlter Luft und gekühltem Wasser
E	WASSER; DIENSTLEISTUNGEN DER ABWASSER- UND ABFÄLLENTSORGUNG UND DER BESEITIGUNG VON
2.4	UMWELTVERSCHMUTZUNGEN
36 36.0	Wasser; Dienstleistungen der Wasserversorgung sowie des Wasserhandels durch Rohrleitungen Wasser; Dienstleistungen der Wasserversorgung sowie des Wasserhandels durch Rohrleitungen
36.00	Wasser; Dienstleistungen der Wasserversorgung sowie des Wasserhandels durch Rohrleitungen
36.00.1	Wasser
36.00.11	Wasser mit Trinkwasserqualität
36.00.12	Wasser ohne Trinkwasserqualität
36.00.2	Dienstleistungen der Wasserbehandlung und -verteilung durch Rohrleitungen
36.00.20	Dienstleistungen der Wasserbehandlung und -verteilung durch Rohrleitungen Dienstleistungen des Wasserhandels durch Rohrleitungen
36.00.3 36.00.30	Dienstleistungen des Wasserhandels durch Rohrleitungen
37	Abwasserentsorgungsdienstleistungen
37.0	Abwasserentsorgungsdienstleistungen
37.00	Abwasserentsorgungsdienstleistungen
37.00.1	Abwasserbeseitigungsleistungen
37.00.11	Abwasserbeseitigungs- und -behandlungsleistungen
37.00.12 37.00.2	Entleerungs- und Reinigungsarbeiten an Senkgruben und Faulbecken Abwasserschlamm
37.00.20	Abwasserschlamm
38	Dienstleistungen der Sammlung, Behandlung und Beseitigung von Abfällen sowie zur Rückgewinnung von Wertstoffen
38.1	Abfall; Dienstleistungen der Sammlung von Abfällen
38.11	Ungefähr iche Abfälle; Dienstleistungen der Sammlung ungefährlicher Abfälle
38.11.1	Dienstleistungen der Sammlung ungefährlicher wiederverwertbarer Abfälle
38.11.11	Dienstleistungen der Sammlung ungefährlichen wiederverwertbaren Hausmülls
38.11.19 38.11.2	Dienstleistungen der Sammlung sonstiger ungefährlicher wiederverwertbarer Abfälle Dienstleistungen der Sammlung ungefährlicher nicht wiederverwertbarer Abfälle
38.11.21	Dienstleistungen der Sammlung ungefährlichen nicht wiederverwertbaren Hausmülls

Kategorie Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
·	
38.11.29	Dienstleistungen der Sammlung sonstiger ungefährlicher nicht wiederverwertbarer Abfälle
38.11.3	Nicht wiederverwertbare ungefährliche Abfälle, gesammelt
38.11.31	Nicht wiederverwertbarer ungefährlicher Hausmüll
38.11.39 38.11.4	Sonstige ungefähr iche nicht wiederverwertbare Abfälle Wracks, zum Zerlegen
38.11.41	Wasserfahrzeuge und andere schwimmende Vorrichtungen, zum Abwracken
38.11.49	Gebrauchte Kraftfahrzeuge, Computer, Fernsehgeräte und sonstige Geräte, zum Zerlegen
38.11.5	Sonstige wiederverwertbare ungefährliche Abfälle, gesammelt
38.11.51	A tglas
38.11.52	A tpapier und -pappe
38.11.53 38.11.54	Gebrauchte Luftreifen aus Kautschuk Sonstige Gummiabfälle
38.11.55	Kunststoffabfälle
38.11.56	Textilabfälle
38.11.57	Lederabfälle
38.11.58	Ungefähr iche Metallabfälle
38.11.59	Sonstige wiederverwertbare ungefährliche Abfälle, a.n.g.
38.11.6 38.11.61	Dienstleistungen von Umladestationen für ungefährliche Abfälle Dienstleistungen von Umladestationen für ungefährliche wiederverwertbare Abfälle
38.11.69	Dienstleistungen von Umladestationen für sonstige ungefähr iche Abfälle
38.12	Gefährliche Abfälle; Dienstleistungen der Sammlung gefährlicher Abfälle
38.12.1	Dienstleistungen der Sammlung gefährlicher Abfälle
38.12.11	Dienstleistungen der Sammlung gefährlicher medizinischer Abfälle und anderer biogefährlicher Abfälle
38.12.12 38.12.13	Dienstleistungen der Sammlung sonstiger gefährlicher industrieller Abfälle Dienstleistungen der Sammlung gefährlichen Hausmülls
38.12.2	Gefährliche Abfälle, gesamme t
38.12.21	Verbrauchte (bestrahlte) Brennstoffelemente (Stäbe, Kartuschen) von Kernreaktoren
38.12.22	Pharmaabfälle
38.12.23	Sonstige gefährliche medizinische Abfälle
38.12.24 38.12.25	Gefährliche Chemieabfälle Ölabfälle
38.12.26	Gefährliche Metallabfälle
38.12.27	Abfälle und Schrott von elektrischen Primärelementen, Primärbatterien und Akkumulatoren
38.12.29	Sonstige gefährliche Abfälle
38.12.3	Dienstleistungen von Umladestationen für gefährliche Abfälle
38.12.30 38.2	Dienstleistungen von Umladestationen für gefährliche Abfälle Dienstleistungen der Behandlung und Beseitigung von Abfällen
38.21	Dienstleistungen der Behandlung und Beseitigung ungefährlicher Abfälle
38.21.1	Dienstleistungen der Behandlung ungefährlicher Abfälle für die endgültige Entsorgung
38.21.10	Dienstleistungen der Behandlung ungefährlicher Abfälle für die endgültige Entsorgung
38.21.2 38.21.21	Dienstleistungen der Entsorgung ungefähr icher Abfälle Dienstleistungen geordneter Deponien
38.21.22	Sonstige Deponiedienstleistungen
38.21.23	Dienstleistungen der Verbrennung ungefährlicher Abfälle
38.21.29	Sonstige Dienstleistungen der Entsorgung ungefährlicher Abfälle
38.21.3 38.21.30	Abfälle von organischen Lösemitteln Abfälle von organischen Lösemitteln
38.21.4	Aschen und Rückstände aus der Müllverbrennung
38.21.40	Aschen und Rückstände aus der Müllverbrennung
38.21.5	Pellets von Siedlungsabfall
38.21.50	Pellets von Siedlungsabfall
38.22 38.22.1	Dienstleistungen der Behandlung und Beseitigung gefährlicher Abfälle Dienstleistungen der Behandlung radioaktiver und sonstiger gefähr icher Abfälle
38.22.11	Dienstleistungen der Behandlung radioaktiver Abfälle
38.22.19	Dienstleistungen der Behandlung anderer gefährlicher Abfälle
38.22.2	Dienstleistungen der Entsorgung radioaktiver und sonstiger gefährlicher Abfälle
38.22.21	Dienstleistungen der Entsorgung radioaktiver Abfälle
38.22.29 38.3	Dienstleistungen der Entsorgung anderer gefährlicher Abfälle Dienstleistungen der Rückgewinnung von Wertstoffen; Sekundärrohstoffe
38.31	Dienstleistungen des Zerlegems von Schiffs- und Fahrzeugwracks und anderen A twaren
38.31.1	Dienstleistungen des Zerlegens von Wracks
38.31.11	Dienstleistungen der Schiffsverschrottung
38.31.12	Dienstleistungen des Zerlegens von gebrauchten Kraftfahrzeugen, Computern, Fernsehgeräten und sonstigen Geräten
38.32 38.32.1	Dienstleistungen der Rückgewinnung sortierter Werkstoffe; Sekundärrohstoffe Dienstleistungen der Rückgewinnung sortierter Werkstoffe
38.32.11	Dienstleistungen der Rückgewinnung sortierter metallischer Werkstoffe
38.32.12	Dienstleistungen der Rückgewinnung sortierter nicht metallischer Werkstoffe
38.32.13	Briketts a.n.g. (hergestellt aus mehreren unterschiedlichen Industrieabfällen usw.)
38.32.2	Metallische Sekundärrohstoffe Sekundärrohstoffe aus Edelmetallen
38.32.21 38.32.22	Sekundärrohstoffe aus Eisenmetallen
38.32.23	Sekundärrohstoffe aus Kupfer
38.32.24	Sekundärrohstoffe aus Nickel
38.32.25	Sekundärrohstoffe aus Aluminium
38.32.29 38.32.3	Sonstige metallische Sekundärrohstoffe Nicht metallische Sekundärrohstoffe
38.32.3 38.32.31	Nicht metallische Sekundarronstoffe Sekundärrohstoffe aus Glas
38.32.32	Sekundärrohstoffe aus Papier und Pappe
38.32.33	Sekundärrohstoffe aus Kunststoff
38.32.34	Sekundärrohstoffe aus Gummi
38.32.35 38.32.39	Sekundärrohstoffe aus Textilien Sonstige nicht metallische Sekundärrohstoffe
JU.J2.J7	Sonsage ment medianothe Sekundarionstone

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

-	zum Erhebungsbereich des Güterverzeichnisses für Produktionsstatistiken gehören.
Kategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
Unterkategorie	
39 39.0	Dienstleistungen der Beseitigung von Umwe tverschmutzungen und sonstigen Entsorgung Dienstleistungen der Beseitigung von Umwe tverschmutzungen und sonstigen Entsorgung
39.00	Dienstleistungen der Beseitigung von Umwe tverschmitztungen und sonstigen Entsorgung
39.00.1	Dienstleistungen der Umweltsanierung und -reinigung
39.00.11	Dienstleistungen der Sanierung und Reinigung von Boden und Grundwasser
39.00.12	Dienstleistungen der Sanierung und Reinigung von Oberflächenwasser
39.00.13	Dienstleistungen der Sanierung und Reinigung von Luft
39.00.14 39.00.2	Dienstleistungen der Beseitigung von Umwe tverschmutzungen an Gebäuden Sonstige Sanierungsdienstleistungen und spezielle Umweltschutzmaßnahmen
39.00.21	Dienstleistungen zur Schadensbegrenzung und zur Kontrolle und Überwachung von Maßnahmen zur Standortsanierung sowie
37.00.21	andere Standortsanierungsdienstleistungen
39.00.22	Sonstige Sanierungsdienstleistungen
39.00.23	Sonstige spezielle Umwe tschutzmaßnahmen
F	GEBÄUDE UND BAUARBEITEN
41 41.0	Gebäude und Hochbauarbeiten Gebäude und Hochbauarbeiten
41.00	Gebäude und Hochbauarbeiten
41.00.1	Wohngebäude
41.00.11	Gebäude mit einer Wohnung
41.00.12	Gebäude mit zwei Wohnungen
41.00.13	Gebäude mit drei oder mehr Wohnungen
41.00.14 41.00.2	Wohngebäude für Gemeinschaften Nichtwohngebäude
41.00.21	Industriegebäude
41.00.22	Landwirtschaftliche Betriebsgebäude
41.00.23	Bürogebäude
41.00.24	Groß- und Einzelhandelsgebäude
41.00.25 41.00.26	Gebäude des Verkehrs- und Nachrichtenwesens Reservoirs, Silos und Lagergebäude
41.00.26	Hotels und ähnliche Gebäude
41.00.28	Gebäude für Kultur- und Freizeitzwecke sowie das Bildungs- und Gesundheitswesen und die Religionsausübung
41.00.29	Sonstige Nichtwohngebäude
41.00.3	Bauarbeiten an Wohngebäuden (Neubau, Anbau, Umbau und Renovierung)
41.00.31	Bauarbeiten an Gebäuden mit einer Wohnung
41.00.32 41.00.33	Bauarbeiten an Gebäuden mit zwei Wohnungen Bauarbeiten an Gebäuden mit drei oder mehr Wohnungen
41.00.34	Bauarbeiten an Wohngebäuden für Gemeinschaften
41.00.4	Bauarbeiten an Nichtwohngebäuden (Neubau, Anbau, Umbau und Renovierung)
41.00.41	Bauarbeiten an Industriegebäuden
41.00.42	Bauarbeiten an landwirtschaftlichen Betriebsgebäuden
41.00.43	Bauarbeiten an Bürogebäuden
41.00.44 41.00.45	Bauarbeiten an Groß- und Einzelhandelsgebäuden Bauarbeiten an Gebäuden des Verkehrs- und Nachrichtenwesens
41.00.46	Bauarbeiten an Reservoirs, Silos und Lagergebäuden
41.00.47	Bauarbeiten an Hotels und ähnliche Gebäuden
41.00.48	Bauarbeiten an Gebäuden für Kultur- und Freizeitzwecke sowie das Bildungs- und Gesundheitswesen und die Religionsausübung
41.00.49	Bauarbeiten an sonstigen Nichtwohngebäuden
42 42.1	Tiefbauten und Tiefbauarbeiten Straßen und Bahnverkehrsstrecken; Bauarbeiten an Straßen und Bahnverkehrsstrecken
42.11	Straßen und Autobahnen; Bauarbeiten an Straßen und Autobahnen
42.11.1	Autobahnen, Straßen und Wege sowie Rollbahnen
42.11.10	Autobahnen, Straßen und Wege sowie Rollbahnen
42.11.2	Bauarbeiten an Autobahnen, Straßen und Wegen sowie Rollbahnen
42.11.20	Bauarbeiten an Autobahnen, Straßen und Wegen sowie Rollbahnen
42.12	Bahnverkehrsstrecken und Untergrund-Bahnverkehrsstrecken; Bauarbeiten an Bahnverkehrsstrecken und Untergrund- Bahnverkehrsstrecken
42.12.1	Bahnverkehrsstrecken und Untergrund-Bahnverkehrsstrecken
42.12.10	Bahnverkehrsstrecken und Untergrund-Bahnverkehrsstrecken
42.12.2	Bauarbeiten an Bahnverkehrsstrecken und Untergrund-Bahnverkehrsstrecken
42.12.20	Bauarbeiten an Bahnverkehrsstrecken und Untergrund-Bahnverkehrsstrecken
42.13 42.13.1	Brücken und Tunnel; Bauarbeiten an Brücken und Tunneln Brücken und Tunnel
42.13.10	Brücken und Tunnel
42.13.2	Bauarbeiten an Brücken und Tunneln
42.13.20	Bauarbeiten an Brücken und Tunneln
42.2	Tiefbau-Rohr- und Kabelnetzleitungen; Kläranlagen
42.21	Tiefbau-Rohrleitungen, Brunnen und Kläranlagen; Bauarbeiten an Tiefbau-Rohrleitungen, Brunnen und Kläranlagen
42.21.1 42.21.11	Tiefbau-Rohrleitungen, Brunnen und Kläranlagen Rohrfernleitungen für Flüssigkeiten
42.21.11	Kommunale Rohrleitungen für Flüssigkeiten
42.21.13	Bewässerungssysteme (Kanäle); Wasserleitungen; Kläranlagen, Abwasserbeseitigungsanlagen und Pumpstationen
42.21.2	Bauarbeiten an Tiefbau-Rohrleitungen, Brunnen und Kläranlagen
42.21.21	Bauarbeiten an Rohrfemleitungen
42.21.22	Bauarbeiten an kommunalen Rohrleitungen, einschließlich zugehöriger Arbeiten
42.21.23	Bauarbeiten an Bewässerungssystemen (Kanälen), Wasserleitungen, Kläranlagen, Abwasserbeseitigungsanlagen und Pumpstationen
42.21.24	Bauarbeiten an Brunnen und Faulanlagen
42.22	Bauwerke für und Bauarbeiten an Versorgungseinrichtungen für elektrischen Strom und Telekommunikation
42.22.1	Bauwerke für Versorgungseinrichtungen für elektrischen Strom und Telekommunikation
42.22.11	Elektrische Freileitungen und Fernmeldeleitungen
42.22.12	Kommunale Stromleitungen und Datenübertragungsleitungen Kraftwerke
42.22.13	Matweine

	zum Emenungsbeteich des Guterverzeichmisses für Froduktionsstatistiken genoren.
Kategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
Unterkategorie	
42.22.2	Bauarbeiten an Versorgungseinrichtungen für elektrischen Strom und Telekommunikation Bauarbeiten an elektrischen Freileitungen und Fernmeldeleitungen
42.22.21 42.22.22	Bauarbeiten an etektrischen Freiteitungen und Fernmeideteitungen Bauarbeiten an kommunalen Stromleitungen und Datenübertragungsleitungen
42.22.23	Bauarbeiten an Kraftwerken
42.9	Sonstige Tiefbauten und Tiefbauarbeiten
42.91	Bauten des Wasserbaus; Wasserbauarbeiten
42.91.1	Küsten- und Hafenanlagen, Dämme, Schleusen und ähnliche hydromechanische Anlagen
42.91.10 42.91.2	Küsten- und Hafenanlagen, Dämme, Schleusen und ähnliche hydromechanische Anlagen
42.91.20	Bauarbeiten an Küsten- und Hafenanlagen, Dämmen, Schleusen und ähnlichen hydromechanischen Anlagen Bauarbeiten an Küsten- und Hafenanlagen, Dämmen, Schleusen und ähnlichen hydromechanischen Anlagen
42.99	Sonstige Tiefbauten und Tiefbauarbeiten, a.n.g.
42.99.1	Sonstige Tiefbauten
42.99.11	Bergwerke und industrielle Produktionsanlagen
42.99.12	Sport- und Freizeitanlagen
42.99.19 42.99.2	Sonstige Tiefbauten, a.n.g. Sonstige Tiefbauarbeiten
42.99.21	Bauarbeiten an Bergwerken und industriellen Produktionsanlagen
42.99.22	Bauarbeiten an Stadien und Sportplätzen
42.99.29	Tiefbauarbeiten, a.n.g.
43	Vorbereitende Baustellenarbeiten, Bauinstallationsarbeiten und sonstige Ausbauarbeiten
43.1 43.11	Abbrucharbeiten und vorbereitende Baustellenarbeiten Abbrucharbeiten
43.11.1	Abbrucharbeiten
43.11.10	Abbrucharbeiten
43.12	Vorbereitende Baustellenarbeiten
43.12.1	Vorbereitende Baustellenarbeiten
43.12.11	Bodenvorbereitungsarbeiten; Aufräumarbeiten
43.12.12 43.13	Aushub- und Erdbewegungsarbeiten Test- und Suchbohrungsarbeiten
43.13.1	Test- und Suchbohrungsarbeiten
43.13.10	Test- und Suchbohrungsarbeiten
43.2	Bauinstallationsarbeiten
43.21	Elektroinstallationsarbeiten
43.21.1 43.21.10	Elektroinstallationsarbeiten Elektroinstallationsarbeiten
43.22	Gas-, Wasser-, Heizungs- und Lüftungs- und K imaanlageninstallationsarbeiten
43.22.1	Gas-, Wasser-, Heizungs- und Lüftungs- und K imaanlageninstallationsarbeiten
43.22.11	Wasser- und Abwasseranlageninstallationsarbeiten
43.22.12	Heizungs-, Lüftungs- und Klimaanlageninstallationsarbeiten
43.22.2 43.22.20	Gasinstallationsarbeiten Gasinstallationsarbeiten
43.29	Sonstige Bauinstallationsarbeiten
43.29.1	Sonstige Bauinstallationsarbeiten
43.29.11	Dämmungsarbeiten gegen Kä te, Wärme, Schall und Erschütterungen
43.29.12	Errichtungsarbeiten an Zäunen und Geländern
43.29.19 43.3	Sonstige Installationsarbeiten, a.n.g. Ausbauarbeiten
43.31	Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten
43.31.1	Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten
43.31.10	Stuck-, Gips- und Verputzarbeiten
43.32	Bautischler- und Bauschlosserarbeiten
43.32.1 43.32.10	Bautischler- und Bauschlosserarbeiten Bautischler- und Bauschlosserarbeiten
43.33	Fußboden-, Fliesen- und Parkettlegearbeiten, Wandverkleidearbeiten
43.33.1	Fiesenlegearbeiten
43.33.10	Fiesenlegearbeiten
43.33.2	Sonstige Fußbodenverlegearbeiten, Tapetenklebearbeiten und sonstige Wandverkleidearbeiten
43.33.21 43.33.29	Verlegearbeiten an Terrazzo-, Marmor-, Granit- oder Schieferböden sowie Wandverkleidungen aus diesen Materialien Sonstige Fußbodenverlegearbeiten, Tapetenklebearbeiten und sonstige Wandverkleidearbeiten, a.n.g.
43.34	Maler- und Glasereiarbeiten
43.34.1	Malerarbeiten
43.34.10	Malerarbeiten
43.34.2	Glasereiarbeiten
43.34.20 43.39	Glasereiarbeiten Sonstige Ausbauarbeiten
43.39.1	Sonstige Ausbauarbeiten
43.39.11	Dekorative Arbeiten
43.39.19	Sonstige Baufertigstellungs- und Ausbauarbeiten, a.n.g.
43.9	Sonstige spezia isierte Bauarbeiten
43.91 43.91.1	Errichtungsarbeiten an Dächern Errichtungsarbeiten an Dächern
43.91.11	Errichtungsarbeiten an Dachstühlen
43.91.19	Sonstige Errichtungsarbeiten an Dächern
43.99	Sonstige spezia isierte Bauarbeiten, a.n.g.
43.99.1	Arbeiten der Abdichtung gegen Wasser und Feuchtigkeit
43.99.10 43.99.2	Arbeiten der Abdichtung gegen Wasser und Feuchtigkeit Gerüstbauarbeiten
43.99.20	Gerüstbauarbeiten
43.99.3	Pfahlgründungsarbeiten; Fundamentarbeiten
43.99.30	Pfahlgründungsarbeiten; Fundamentarbeiten
43.99.4	Betonarbeiten Retonarbeiten
43.99.40	Betonarbeiten

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
	1
43.99.5	Stahlbauarbeiten
43.99.50	Stahlbauarbeiten
43.99.6	Maurerarbeiten
43.99.60	Maurerarbeiten
43.99.7	Errichtungsarbeiten an Fertigteilbauten
43.99.70 43.99.9	Errichtungsarbeiten an Fertigteilbauten Spezia isierte Bauarbeiten, a.n.g.
43.99.90	Spezia isierte Bauarbeiten, a.n.g.
G	Spezia isiette budulbeitei, a.i.g. HANDELSLEISTUNGEN: INSTANDHALTUNGS- UND REPARATURARBEITEN AN KRAFTFAHRZEUGEN
45	Handelsleistungen mit Kraftfahrzeugen; Instandhaltungs- und Reparaturarbeiten an Kraftfahrzeugen
45.1	Handelsleistungen mit Kraftwagen
45.11	Handelsleistungen mit Kraftwagen mit einem Gesamtgewicht von 3,5 t oder weniger
45.11.1	Großhandelsleistungen mit Kraftwagen mit einem Gesamtgewicht von 3,5 t oder weniger
45.11.11	Großhandelsleistungen mit Personenkraftwagen
45.11.12	Großhandelsleistungen mit Sonderfahrzeugen wie Krankenwagen, Kleinbussen usw. und mit geländegängigen Kraftwagen (mit
45.11.2	einem Gesamtgewicht von 3,5 t oder weniger)
45.11.21	Einzelhandelsleistungen mit Personenkraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen in Verkaufsräumen Einzelhandelsleistungen mit neuen Personenkraftwagen in Verkaufsräumen
45.11.22	Einzelhandelsleistungen mit gebrauchten Personenkraftwagen in Verkaufsräumen
45.11.23	Einzelhandelsleistungen mit neuen Sonderfahrzeugen wie Krankenwagen, Kleinbussen usw. und mit geländegängigen Kraftwagen,
43.11.23	(mit einem Gesamtgewicht von 3,5 t oder weniger) in Verkaufsräumen
45.11.24	Einzelhandelsleistungen mit gebrauchten Sonderfahrzeugen wie Krankenwagen, Kleinbussen usw. und mit geländegängigen
	Kraftwagen (mit einem Gesamtgewicht von 3,5 t oder weniger) in Verkaufsräumen
45.11.3	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen
45.11.31	Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen über das Internet
45.11.39	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen, a.n.g.
45.11.4	Handelsvermittlungsleistungen mit Kraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen
45.11.41	Handelsvermittlungsleistungen mit Kraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen über das Internet
45.11.49	Sonstige Handelsvermittlungsleistungen mit Kraftwagen und leichten Kraftfahrzeugen
45.19 45.19.1	Handelsleistungen mit sonstigen Kraftwagen Großhandelsleistungen mit sonstigen Kraftwagen
45.19.11	Großhandelsleistungen mit Lastkraftwagen, Anhängern, Sattelanhängern und Bussen
45.19.12	Großhandelsleistungen mit Wohnwagen und Wohnmobilen
45.19.2	Einzelhandelsleistungen mit sonstigen Kraftwagen
45.19.21	Einzelhandelsleistungen mit Lastkraftwagen, Anhängern, Sattelanhängern und Bussen
45.19.22	Einzelhandelsleistungen mit Wohnwagen und Wohnmobilen
45.19.3	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit sonstigen Kraftwagen
45.19.31	Einzelhandelsleistungen mit sonstigen Kraftwagen über das Internet
45.19.39	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagen, a.n.g.
45.19.4	Handelsvermittlungsleistungen mit sonstigen Kraftwagen
45.19.41	Handelsvermittlungsleistungen mit sonstigen Kraftwagen über das Internet
45.19.49	Sonstige Handelsvermittlungsleistungen mit sonstigen Kraftwagen
45.2 45.20	Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an Kraftwagen Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an Kraftwagen
45.20.1	Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an Kraftwagen und leichten Lastkraftwagen
45.20.11	Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an Kraftwagen und leichten Lastkraftwagen außer an der Elektrik, Reifen und Karosserie
45.20.12	Reparaturarbeiten an der Elektrik von Kraftwagen und leichten Lastkraftwagen
45.20.13	Reparaturarbeiten an Reifen von Kraftwagen und leichten Lastkraftwagen (einschließlich Spureinstellen und Auswuchten)
45.20.14	Karosseriereparaturarbeiten u. Ä. (Tür, Schloss, Fenster, Neulackierung, Reparatur von Unfallschäden) an Kraftwagen und leichten
	Lastkraftwagen
45.20.2	Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an sonstigen Kraftwagen
45.20.21	Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an sonstigen Kraftwagen außer an der Elektrik und Karosserie
45.20.22	Reparaturarbeiten an der Elektrik von sonstigen Kraftwagen
45.20.23	Karosseriereparaturarbeiten u. Ä. (Tür, Schloss, Fenster, Neulackierung, Reparatur von Unfallschäden) an sonstigen Kraftwagen
45.20.3 45.20.30	Autowaschen, Po ieren und ähn iche Dienstleistungen Autowaschen, Po ieren und ähn iche Dienstleistungen
45.3	Handelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.31	Großhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.31.1	Großhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.31.11	Großhandelsleistungen mit Gummireifen und Luftschläuchen
45.31.12	Großhandelsleistungen mit sonstigen Kraftwagenteilen und sonstigem Kraftwagenzubehör
45.31.2	Handelsvermittlungsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.31.20	Handelsvermittlungsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.32	Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.32.1	Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.32.11	Einzelhandelsleistungen mit Reifen
45.32.12 45.32.2	Einzelhandelsleistungen mit sonstigen Kraftwagenteilen und sonstigem Kraftwagenzubehör Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.32.2 45.32.21	Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör über das Internet
45.32.22	Versand-Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör
45.32.29	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Kraftwagenteilen und -zubehör, a.n.g.
45.4	Handelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör; Instandhaltungs- und Reparaturarbeiten an Krafträdern
45.40	Handelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör; Instandhaltungs- und Reparaturarbeiten an Krafträdern
45.40.1	Großhandelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.10	Großhandelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.2	Einzelhandelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.20	Einzelhandelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.3	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.30	Sonstige Einzelhandelsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.4	Handelsvermittlungsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör
45.40.40 45.40.5	Handelsvermittlungsleistungen mit Krafträdern, Kraftradteilen und -zubehör Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an Krafträdern
49.40.3	matanana tanga- ana keparatananenen an kiantauem

Kategorie Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
45.40.50	Instandha tunas und Danavaturada itan an Kraftvädara
45.40.50 H	Instandha tungs- und Reparaturarbeiten an Krafträdern VERKEHRS- UND LAGEREILEISTUNGEN
49.5	Transportleistungen in Rohrfernleitungen
49.50	Transportleistungen in Rohrfernleitungen
49.50.1	Transportleistungen in Rohrfernleitungen
49.50.11	Transportleistungen für Rohöl oder raffiniertes Öl sowie Erdölprodukte in Rohrfernleitungen
49.50.12	Transportleistungen für Erdgas in Rohrfernleitungen
49.50.19 I	Transportleistungen für sonstige Güter in Rohrfernleitungen BEHERBERGUNGS- UND GASTRONOMIEDIENSTLEISTUNGEN
56	Gastronomiedienstleistungen
56.1	Dienstleistungen von Restaurants, Gaststätten, Imbissstuben, Cafés, Eissalons u. Ä.
56.10	Dienstleistungen von Restaurants, Gaststätten, Imbissstuben, Cafés, Eissalons u. Ä.
56.10.1	Dienstleistungen von Restaurants, Gaststätten, Imbissstuben, Cafés, Eissalons u. Ä.
56.10.11	Dienstleistungen von Restaurants mit herkömmlicher Bedienung
56.10.12 56.10.13	Dienstleistungen in Speisewagen von Zügen und in Restaurants auf Schiffen Dienstleistungen von Selbstbedienungsrestaurants
56.10.19	Sonstige Bewirtungsleistungen mit Speisen
56.2	Cateringleistungen und sonstige Verpflegungsdienstleistungen
56.21	Event-Cateringleistungen
56.21.1	Event-Cateringleistungen
56.21.11 56.21.19	Event-Cateringleistungen für Privathaushalte Sonstige Event-Cateringleistungen
56.29	Sonstige Verpflegungsdienstleistungen
56.29.1	Vertragliche Verpflegungsdienstleistungen
56.29.11	Vertragliche Verpflegungsdienstleistungen für Beförderungsunternehmen
56.29.19	Sonstige vertrag iche Verpflegungsdienstleistungen
56.29.2	Kantinenleistungen
56.29.20 56.3	Kantinenleistungen Getränkeausschankleistungen
56.30	Getränkeausschankleistungen
56.30.1	Getränkeausschankleistungen
56.30.10	Getränkeausschankleistungen
J	INFORMATIONS- UND KOMMUNIKATIONSDIENSTLEISTUNGEN
58 58.1	Dienstleistungen des Verlagswesens Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Büchern und Zeitschriften; sonstiges Verlagswesen
58.11	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Büchern
58.11.1	Bücher
58.11.11	Lehrbücher
58.11.12	Fachbücher für Beruf und Ausbildung
58.11.13	Kinderbücher
58.11.14 58.11.15	Wörterbücher und Enzyklopädien Atlanten und andere Bücher mit Landkarten
58.11.16	Andere kartografische Erzeugnisse, gedruckt (ohne solche in Form von Büchern oder Broschüren)
58.11.19	Sonstige Bücher, Broschüren und ähnliche Drucke, fest gebunden oder broschiert (ohne Wörterbücher und Enzyklopädien)
58.11.2	Bücher auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern
58.11.20 58.11.3	Bücher auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern Online-Bücher
58.11.30	Online-Bücher Online-Bücher
58.11.4	Werbeflächen in Büchern
58.11.41	Werbeflächen in gedruckten Büchern
58.11.42	Werbeflächen in elektronischen Büchern
58.11.5	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Büchern gegen Entgelt oder auf vertraglicher Grundlage
58.11.50 58.11.6	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Büchern gegen Entgelt oder auf vertraglicher Grundlage Lizenzdienstleistungen bezüglich Büchern
58.11.60	Lizenzdienstleistungen bezüglich Büchern
58.12	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Adressbüchern und Verzeichnissen
58.12.1	Adressbücher und Verzeichnisse, gedruckt oder auf physischen Datenträgern
58.12.10 58.12.2	Adressbücher und Verzeichnisse, gedruckt oder auf physischen Datenträgern Online-Verzeichnisse und Mailinglisten
58.12.20	Online-Verzeichnisse und Mailinglisten
58.12.3	Dienstleistungen der Einräumung des Rechts auf Nutzung von Verzeichnissen und Adresslisten
58.12.30	Dienstleistungen der Einräumung des Rechts auf Nutzung von Verzeichnissen und Adresslisten
58.12.4	Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeflächen in Adressbüchern und Verzeichnissen
58.12.40	Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeflächen in Adressbüchern und Verzeichnissen Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Zeitungen
58.13 58.13.1	Gedruckte Zeitungen
58.13.10	Gedruckte Zeitungen
58.13.2	Online-Zeitungen
58.13.20	Online-Zeitungen
58.13.3 58.13.31	Werbeflächen in Zeitungen Werbeflächen in gedruckten Zeitungen
58.13.31 58.13.32	Werbeflächen in elektronischen Zeitungen
58.14	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Zeitungen und Zeitschriften
58.14.1	Gedruckte Zeitschriften
58.14.11	Gedruckte Zeitungen und Zeitschriften von allgemeinem Interesse
58.14.12	Gedruckte Wirtschafts-, Fach- und akademische Zeitschriften
58.14.19 58.14.2	Sonstige gedruckte Zeitschriften Online-Zeitschriften
58.14.20	Online-Zeitschriften
58.14.3	Werbeflächen in Zeitschriften
58.14.31	Werbeflächen in gedruckten Zeitschriften
58.14.32	Werbeflächen in elektronischen Zeitschriften

Anhang A:

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Lizenzalentelestungen berüglich zeitschriften	Kategorie	zum Ernebungsbereich des Guterverzeichnisses für Produktionsstatistiken genoren.
8.14.4	-	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
5.8.1.40 Lbenzdielstrijens des sonstigen Verlagswesens 5.8.10 Dienstidistungen des sonstigen Verlagswesens 5.8.10 Dienstidistungen beterffend da Verlegen sonstiger Ontverzugnisse 5.8.10.11 Dienstidistungen beterffend da Verlegen sonstiger Ontverzugnisse 5.8.10.12 Gednucks Bründingskaren Kalender 5.8.10.13 Bednucks Abziehilder und Kalender 5.8.10.14 Schuldwestenbilder und Kalender 5.8.10.15 Schuldwestenbilder und Kalender 5.8.10.16 Schuldwestenbilder und Kalender 5.8.10.17 Schuldwestenbilder und Kalender 5.8.10.19 Schuldwestenbilder und Kalender 5.8.10.19 Schuldwestenbilder und Kalender 5.8.10.10 Sonstige On ine Inhalten unt für Fürscharen 5.8.10.10 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstiger Druckernungsisse 5.8.11 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.11 Computerspiele als Package 5.8.11 Computerspiele als Package 5.8.11 Computerspiele als Package 5.8.12 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.12 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.13 Online-Spiele 5.8.13 Online-Spiele 5.8.13 Online-Spiele 5.8.14 Lieunderstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.15 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.16 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.17 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.18 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.19 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.10 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen 5.8.10 Dienstildstungen beterffend das Verlegen von Sonstagen Sonstagen 5.8.10 Dienstildstungen		
58.19.1 Dienstleistungen des sonstigen verlagswesens 58.19.1 Gebruchte besthetens (Buckownschkarten und Anriche gedruckte Kurten 58.19.11 Gebruchte besthetens (Buckownschkarten und Anriche gedruckte Kurten 58.19.13 Gebruchte besthetens (Buckownschkarten und Anriche gedruckte Kurten 58.19.14 Gedruchte Briefmarken, Steuerschen und dergleichen; Papier mit Stempel; Scheckformulare, Banknoten, Ak 58.19.15 Wertschulze und Werbeschiffen; gedruchte Vertraufskataloge und dergleichen 58.19.17 Wertschulze und Werbeschiffen; gedruchte Vertraufskataloge und dergleichen 58.19.19 Sonstige On in erhabte 58.19.21 Online-inhalte nur für Erwachsene 58.19.22 Sonstige On in erhabte, a.n.g. 58.19.23 Sonstige On in erhabte, a.n.g. 58.19.24 Sonstige On in erhabte, a.n.g. 58.19.25 Sonstige On in erhabte, a.n.g. 58.19.25 Sonstige On in erhabte, a.n.g. 58.19.26 Sonstige On in erhabte, a.n.g. 58.19.27 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Software 58.20 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Software 58.21 Ongestige die als Proctage 58.21 Ongestige die als Computerspiele 58.21 Ongestige die als Computerspiele 58.21 Online-Spiele 58.22 Online-Spiele 58.23 Online-S	58.14.4	
58.19.11 Diensteistungen betreffend das Verlegen sonstiger Druckerzeugnisse 58.19.11 Gedruckte Bilder, Bildernück auf Fotografien 58.19.11 Gedruckte Bilder, Bildernück auf Fotografien 58.19.12 Gedruckte Bildernück und Fotografien 58.19.13 Gedruckte Bildernück und Fotografien 58.19.14 Gedruckte Bildernücken, Stemperinarken, Stemperin		
Sedenticke Positioner Positioner of Cardinactive National Silidentics was foregardine		
58.19.12 Gedruckte Bilder, Bildedrucke um drotografien 58.19.13 Gedruckte Dieler Bilder um Kalender 58.19.14 Gedruckte Dieler Bilder um Kalender 58.19.15 Gedruckte Dieler Bilder um Kalender 58.19.15 Gedruckte Dieler Bilder um Kalender 58.19.19 Sonstige Druckerzeugnisse 58.19.19 Sonstige Druckerzeugnisse 58.19.19 Sonstige Oris Ine Habitate 58.19.10 Computers Dieler 58.20 Dienstielstungen betreffend das Verlegen von Software 58.21.10 Computers Dieler auf Package 58.21.10 Computers Dieler auf Package 58.21.10 Oris Spiele 58.21.10 Computers Dieler auf Package 58.21.10 Oris Spiele 58.21.10 Oris Spiele 58.21.10 Computers Dieler Bilder Dieler Bilder Bilder Bilder 58.21.10 Oris Spiele 58.21.10 Oris Spiele 58.21.10 Oris Spiele 58.21.10 Computers Dieler Bilder Bilder Bilder Bilder 58.21.10 Oris Spiele 58.21.11 Oris Spiel		
58.19.13 Bedruckse Abziebbilder und Kalender 58.19.14 Gedruckse Briefenken, Stempelmarken, Stemp		
Sa.19.14 Gedrucke Briefmarken, Stempelmarken, Steuerzeichen und dergleichen; Papier mit Stempel; Scheckformulare; Banknoten, Als Schuldeverscheungen und Minche Wettpapiere Sa.19.15 Webedrucke und Webteschriften; gedruckte Verkaufskartaloge und dergleichen Sonstige On-teckreunginse Sonstige On-teckreunginse Sonstige On-tenhalten unr für Franchsene Sonstige On-tenhalten unr für Franchsene Sonstige On-tenhalten, ein minate, a. n.g. Sa.19.10 Online-Inballe nur für Franchsene Sonstige On-tenhalten, ein minate, a. n.g. Sa.19.20 Dienstleistungen berüglich sonstiger Druckerzeugnisse Lizerzeidenstleistungen berüglich sonstiger Druckerzeugnisse Lizerzeidenstleistungen berüglich sonstiger Druckerzeugnisse Lizerzeidenstleistungen berüglich des Verlegen von Software Dienstleistungen berüglich des Verlegen von Software Sol.11 Computerspiele als Package Hertuntesgeladene Computerspiele Sol.12.10 Computerspiele als Package Hertuntesgeladene Computerspiele Sol.13.10 Online Spiele Sol.14.10 Online Spiele Sol.14.10 Online Spiele Sol.14.10 Online Spiele Sol.15.10 Online Spiele Sol.15.10 Online Spiele Sol.16.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Uberodienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Sol.14.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Sol.14.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Sol.14.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Sol.15.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Sol.15.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Sol.15.10 Dienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Schaper Sol.20.11 Amendienstleistungen berüglich des Mutuugssechtes an Schaper Sol.20.11 Amendienstleistungen berüglich des Soltware Soltware Soltware Berüglich des Mutuugssechtes an Computerspielen Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videolilmen und Fernsehprogrammen Dienstleistungen der Herstellung von Filmen die Geden und der Berüglich des Nutrungssechtes		
Schuldverschreibungen und ahnliche Wertpapiere Werbedrucke und Werbeschriften gedruckte Verkaufskataloge und dergleichen 38,15,19 38,11,10		
Sa.19.15 Webedrucke und Webeschriften, gedruckte Verkaufskataloge und dergleichen Sonstige Druckerzeugisse Lizenzelienstelstungen betreiffend das Verlegen von Software Dienstelstungen betreffend das Verlegen von Software Dienstelstungen betreffend das Verlegen von Software Sonstige Druckerzeugisse Dienstelstungen betreffend das Verlegen von Computerspielen Sonstige Druckerzeugisse Sonstige Anwender Sonstigen Sonstigen Sonstige Druckerzeugisse Sonstige Anwender als Package Sonstige Druckerzeugisse Sonstige Anwenders als Package Sonstige Anwenders als Package Sonstige Anwenders und Programmiersprachesoftware als Package Sonstige Anwendersprachesoftware els Package Sonstige Anwendersprachesoftware els Package Sonstige Anwendersprachesoftware Sonstige Anwendersprachesoftware Sonstige Anwendumssoftware els Package Sonstige Anwendersprachesoftware Sonstige Anwendersprachesoftware Sonstige Anwendumssoftware els Package Sonstige Anwendumssoftware els Package Sonstige Anwendumssoftware S	58.19.14	
58.19.2 Sonstige Druckerzeugnisse 58.19.2 Online inhalte nur flut Ertwicknene 58.19.2 Sonstige On ine inhalte 58.19.2 Sonstige On ine inhalte, a. n., 58.19.3 Uzerodienstlektungen beztjälft sponstiger Druckerzeugnisse 58.2 Diesstlektungen betreffend das Verlegen von Computerspielen 58.2 Diesstlektungen betreffend das Verlegen von Computerspielen 58.2.1 Diesstlektungen betreffend das Verlegen von Computerspielen 58.2.1.2 Computerspiele als Package 58.2.1.3 Computerspiele als Package 58.2.1.3 Online Spiele 58.2.1.4 Lizerodienstlektungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.2.1.5 Online Spiele 58.2.1.4 Lizerodienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.2.1.5 Lizerodienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.2.1.6 Lizerodienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.2.2 Lizerodienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.2.3 Diesstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und	50.40.45	
59.19.21 Sonstige On Ine Inhalte or Iffic Erwachsene 59.19.21 Sonstige On Ine Inhalte or Iffic Erwachsene 59.19.23 Sonstige On Ine Inhalte and Infile Sonstiger Druckerzeugnisse 18.19.30 Lizenzdeinstisstungen bezüglich sonstiger Druckerzeugnisse 18.19.31 Lizenzdeinstisstungen bezüglich sonstiger Druckerzeugnisse 18.21.10 Computerspiele als Package 18.21.11 Computerspiele als Package 18.21.12 Heruntregeladene Computerspiele 18.21.13 Online Spiele 18.21.13 Online Spiele 18.21.14 Lizenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.15 Online Spiele 18.21.16 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.17 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.18 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.19 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.10 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.10 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.11 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.12 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.13 Vitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.21.14 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.22.15 Vitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.22.16 Allereinen Amendungssoftware als Package 18.22.17 Allereinen Amendungssoftware als Package 18.22.18 Allereinen Amendungssoftware dier Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 18.22.21 Allereinen Amendungssoftware der Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.22.22 Allereinen Amendungssoftware der Vitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.22.23 Heruntregeladen Systemsoftware 18.22.25 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 18.22.25 Uitzenzdeinstisstungen bezüglich		
59.19.21 Online inhalten rur für Erwachsene 59.19.29 Sonstige On ine hihalte, a.n.g. 59.19.30 Lizenadienstleistungen bezüglich sonstiger Druckerzeugnisse 19.30 Lizenadienstleistungen bezüglich sonstiger Druckerzeugnisse 19.31 Dienstleistungen herrfeffend das Verlegen von Computerspielen 59.21.1 Dienstleistungen herrfeffend das Verlegen von Computerspielen 59.21.2 Omputerspiele als Package 59.21.1 Omputerspiele als Package 59.21.2 Herrutergedadene Computerspiele 59.21.2 Omputerspiele als Package 59.21.3 Online Spiele 59.21.4 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.4 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.5 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.6 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.7 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.8 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.9 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.21.9 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.2.9 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.2.9 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.2.9 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Spackage 59.2.9 Lizenadienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 59.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen videolilmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; 59.2.9 Lizenadienstleistungen der Herstellung von Filmen videolilmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; 59.1.1 Dienstleistungen der Her		
San 19.79 Sonsitige On ine-Inhalter, a.n.g.		
5.9.19.3 Lizenzdiensteistungen beziglich sonstiger Druckerzeugnisse 5.9.2 Diensteistungen beziglich sonstiger Druckerzeugnisse 5.9.2 Diensteistungen beziglich sonstiger Druckerzeugnisse 5.9.1 Computersjiele als Package 5.9.1 Computersjiele als Package 5.9.1 Computersjiele als Package 5.9.1 Computersjiele als Package 5.9.1.2 Computersjiele als Package 5.9.1.3 Online-Spiele 5.9.1.3 Online-Spiele 5.9.1.4 Lizenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 5.9.1.5 Lizenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 5.9.1.6 Lizenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 5.9.1.7 Lizenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 5.9.1.8 Erichte Spielen betreffend das Verlegen von sonstiger Software 5.9.1 Erzenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 5.9.2 Erzenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 5.9.2 Amwendungssoftware als Package 5.9.2 Amwendungssoftware als Package 5.9.3 Lizenzdiensteistungen beziglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 5.9.3 Lizenzdiensteistungen der Hersteilung von Filmen und Fernschprogrammen 5.9.1 Diensteistungen der Hersteilung von Filme		
Sa.19.30 Lizenzdienstleistungen betreifend das Verlegen von Stothware		
Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Software Se.21.1 Computerspiele als Package Se.21.2 Computerspiele als Package Se.21.3 Heruntergeladiene Computerspiele Se.21.3 Heruntergeladiene Computerspiele Se.21.4 Heruntergeladiene Computerspiele Se.21.5 Ombierspiele als Package Se.21.6 Ombierspiele als Package Se.21.7 Heruntergeladiene Computerspiele Se.21.8 Ombierspiele als Package Se.21.9 Ombierspiele ombierspiele Se.21.1 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Sonstiger Software Se.21.1 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Sonstiger Software Se.21.2 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Sonstiger Software Se.21.2 Service of S		
58.21.1 Diensteistungen betreffend das Verlegen von Computerspielen 58.21.10 Computerspiele als Package 58.21.10 Computerspiele als Package 58.21.21 Heruntergeladene Computerspiele 58.21.22 Heruntergeladene Computerspiele 58.21.23 Heruntergeladene Computerspiele 58.21.30 Computerspiele als Package 58.21.40 Literacidienstelistungen bezeiglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.41 Exercidienstelistungen bezeiglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.42 Noterwerksoftware als Package 58.29.11 Retriebssysteme als Package 58.29.11 Retriebssysteme als Package 58.29.12 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.13 Dariebankverwaltungssoftware greinbergrachtensoftware als Package 58.29.14 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.15 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.16 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.17 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.18 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.19 Allegmeine Anwendungssoftware als Package 58.29.10 Allegmeine Anwendungssoftware 58.29.10 Allegmeine Anwendungssoftware 58.29.11 Dienstelstungen bezeiglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.12 Allegmeine Anwendungssoftware 58.29.13 Allegmeine Anwendungssoftware 59.29.14 Dienstelstungen bezeiglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.29.10 Dienstelstungen bezeiglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.29.11 Dienstelstungen bezeiglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.29.11 Dienstelstungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Femsehprogrammen 59.11.11 Dienstelstungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Femsehprogrammen 59.11.12 Dienstelstungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und		
58.21.10 Computerspiele als Package 58.21.20 Heruntergeladene Computerspiele 58.21.31 Online-Spiele 58.21.32 Online-Spiele 58.21.33 Online-Spiele 58.21.34 Lizenzidenstidentungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspiele 58.21.35 Online-Spiele 58.21.36 Lizenzidenstidentungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.37 Denstelleitungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.38 Denstelleitungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.39 Denstelleitungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.29.11 Systemsoftware als Package 58.29.12 Netzwerksoftware als Package 58.29.12 Netzwerksoftware als Package 58.29.13 Datenbankverwaltungssoftware das Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachenoftware als Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachenoftware als Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachenoftware als Package 58.29.15 Auwendungssoftware als Package 58.29.16 Auwendungssoftware als Package 58.29.17 Auwendungssoftware als Package 58.29.18 Henuntergeladene Systemsoftware 58.29.29 Consigner Awwendungssoftware als Package 58.29.29 Henuntergeladene Systemsoftware 58.29.29 Lizenzidenstileistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.29 Lizenzidenstileistungen b		
Se.21.10 Computerspiele als Package Se.21.20 Heruntregeladene Computerspiele		
58.21.20 Heruntregeladene Computerspiele 58.21.30 Online-Spiele 58.21.31 Online-Spiele 58.21.40 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.40 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.40 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.29 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von sonstiger Software 58.29 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von sonstiger Software 58.29.11 Betribssysteme als Package 58.29.11 Betribssysteme als Package 58.29.12 Netzwerksoftware als Package 58.29.13 Netzwerksoftware als Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.29.15 Awnendungssoftware als Package 58.29.16 Awnendungssoftware als Package 58.29.17 Awnendungssoftware als Package 58.29.18 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.19 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.20 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.20 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.20 Online-Software 58.29.20 Online-Software 58.29.20 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.20 Lizenzdienstleistungen bezüglich dies Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.20 Lizenzdienstleistungen der Herstellung won Filmen, Widerflümen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Widerflümen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Widerflümen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.13 Dienstleistungen		
58.21.30 Online-Spiele 58.21.30 Online-Spiele 58.21.40 Lizenzdiensteistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen Special Spec		, ,
58.21.30 Online-Spiele 58.21.40 Conline-Spiele 58.21.40 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.40 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen 58.21.40 Lizenzdienstleistungen betreffend das Verlegen von sonstiger Software 58.29.11 Betriebssysteme als Package 58.29.11 Betriebssysteme als Package 58.29.11 Betriebssysteme als Package 58.29.12 Netzwerksoftware als Package 58.29.13 Datenbankverwaltungssoftware als Package 58.29.14 Datenbankverwaltungssoftware für Package 58.29.17 Aufgeneine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.31 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.32 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.32 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.33 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.34 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.35 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.30 Vierundensteistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.30 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.31 Lizenzdienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 69.11.13 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 69.11.14 Heruntergeladen Filme und andere Videosin und Fernsehprogrammen 69.11.15 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 69.11.16 Dienstleistungen der Systemsoft und der Greinse		
S8.21.4 bizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen S8.21 Dienstleistungen betreffend das Verlegen von sonstiger Software S8.29.1 Systemsoftware als Package S8.29.11 Betriebssysteme als Package S8.29.12 Netzwerksoftware als Package S8.29.13 Datenbankverwaltungssoftware als Package Entwicklungssoftware als Package S8.29.14 Anwendungssoftware als Package S8.29.12 Anwendungssoftware als Package S8.29.2 Anwendungssoftware als Package S8.29.2 Anwendungssoftware als Package S8.29.3 Aligemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package S8.29.3 Aligemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package S8.29.3 Heruntergeladeren Software S8.29.3 Heruntergeladeren Software S8.29.3 Heruntergeladeren Software S8.29.4 Online-Software Online-Softwar	58.21.3	
58.210 58.291 Systemsoftware als Package 58.291 Systemsoftware als Package 58.2911 Package 58.2912 Netzwerksoftware als Package 58.2913 Netzwerksoftware als Package 58.2914 Netzwerksoftware als Package 58.2915 Datenbankweraktungssoftware als Package 58.2914 Entwicklungstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.2914 Algemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.21 Algemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.22 Algemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.33 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.30 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.30 Online Software 58.29.30 Online Software 58.29.30 Online Software 58.29.30 Distalleristelistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.30 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.30 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.30 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59. Dienstleistungen der Herstellung, des Verlehs und Vertriebs von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11 Dienstleistungen der Herstellung, des Verlehs und Vertriebs von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofflimen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofflimen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofflime und Fernsehprogrammen 59.11.13 Sonsitge Bienstleistungen der Herstellung von Filmen der Videofflimen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofflime und Fernsehprogrammen 59.11.13 Sonsitge Bienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofflimen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofflime und Fernsehprogrammen 59.11.13 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofflimen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofflime und Fernsehprogrammen 59.11.13 Dienstleistungen der Verleit von Werbeplätzen oder zeit in Filmen, Videofflimen und Fernsehprogrammen 5		
58.21,0 58.29,1 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,2 58.29,3 58.29,3 58.29,3 58.29,3 58.29,3 58.29,3 58.29,3 68.29,2 68.29,3 68.29,3 68.29,3 68.29,3 68.29,3 68.29,3 68.29,3 69.	58.21.4	
58.29.11 Systemsoftware als Package 58.29.12 Netzwerksoftware als Package 58.29.13 Netzwerksoftware als Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.29.12 Anwendungssoftware Brackage 58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware als Package 58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware Brackage 58.29.23 Heruntergeladene Software 58.29.31 Heruntergeladene Software 58.29.40 Online-Software 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.70 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.1 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.1 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.1.1 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.1.1 Dienstleistungen der Herstellung, der Nerbiellung der Nerbiellung der Perstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen <td>58.21.40</td> <td>Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen</td>	58.21.40	Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computerspielen
58.29.11 Betriebssysteme als Package 58.29.13 Datenbankverwaltungssoftware als Package 58.29.14 Entwickloupstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.29.2 Anwendungssoftware als Package 58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.29 Sonstige Anwendungssoftware als Package 58.29.31 Heruntergeladene Software 58.29.32 Heruntergeladene Software 58.29.4 Online-Software 58.29.5 Heruntergeladene Postware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes on Computersoftware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes on Computersoftware 59.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernseh	58.29	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von sonstiger Software
58.29.12 Netzwerksoftware als Package 58.29.13 Datenbankerwaltungssoftware als Package 58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware für Untermehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.22 Sonstige Anwendungssoftware als Package 58.29.33 Heruntergeladene Software 58.29.31 Heruntergeladene Software 58.29.40 Online-Software 58.29.40 Online-Software 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.1 Dienstleistungen in Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1 Dienstleistungen in Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen	58.29.1	Systemsoftware als Package
58.29.13 Datenbankverwaltungssoftware als Package 58.29.2 Anwendungssoftware als Package 58.29.2 Allgemeine Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.29 Sonstige Anwendungssoftware für Unternehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.31 Heruntergeladene Software 58.29.31 Heruntergeladene Software 58.29.32 Heruntergeladene Software 58.29.4 Online-Software 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes on Computersoftware 59.20 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes on Filmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagsleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes on Filmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagsleistungen bezüglich Musik 59.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.13 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.10 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.10 Dienstleistungen der Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen d	58.29.11	
58.29.14 Entwicklungstools- und Programmiersprachensoftware als Package 58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware als Package 58.29.23 Heruntergeladene Software 58.29.39 Heruntergeladene Software 58.29.30 Heruntergeladene Software 58.29.31 Heruntergeladene Anwendungssoftware (Anwendungssoftware) 58.29.32 Heruntergeladene Anwendungssoftware 58.29.34 Online-Software 58.29.40 Online-Software 58.29.40 Online-Software 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagsleistungen bezüglich Musik 59.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme in Original 59.11.22 Kinematografische Filme 59.11.23 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.20 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Dienstleistungen der Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.22 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.31 Dienstleistungen der Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.12 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen der Verlauftigung von Originalen 59.12.1	58.29.12	
58.29.21 Allgemeine Anwendungssoftware als Package 58.29.29 Sonstige Anwendungssoftware als Package 58.29.31 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.31 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.34 Online-Software 58.29.35 Uheruntergeladene Systemsoftware 58.29.4 Online-Software 58.29.5 Uzenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.20 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.21 Dienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.21 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59.21 Dienstleistungen in Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.13 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.14 Filme, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.15 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.10 Filme, Videofilmen und Andere Videos 59.11.11 Dienstleistungen der Videosinhalte über das Internet 59.11.12 Dienstleistungen der Videosinhalte über das Internet 59.11.13 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder-zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.10 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder-zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehpro		
58.29.21 Algemeine Anwendungssoftware für Untermehmen und den Privatgebrauch als Package 58.29.3 Heruntergeladene Software 58.29.31 Heruntergeladene Software 58.29.32 Heruntergeladene Software 58.29.32 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.44 Online-Software 58.29.45 Online-Software 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59 Dienstleistungen bezüglich Musik 59.1 Dienstleistungen der Herstellung, des Verleihs und Vertriebs von Filmen und Femsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagseitstungen bezüglich Musik 59.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Femsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Femsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Femsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen Oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.12 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, State S		
58.29.29 Sonstige Anwendungssoftware als Package 58.29.31 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.32 Heruntergeladene Systemsoftware 58.29.34 Online- Software 58.29.40 Online- Software 58.29.40 Online- Software 58.29.51 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.52 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59 Dienstleistungen bezüglich Musik 59 Dienstleistungen bezüglich Musik 59.11 Dienstleistungen in Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen Dienstleistungen der Herstellung von Filmen Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen Oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.22 Filme und andere Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.23 Filme und andere Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.24 Kinematografischer Filme 59.11.25 Ubertragungsleistungen für Videofilmen der Optional 59.11.26 Ubertragungsleistungen für Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.27 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.20 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.10 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.11 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.11 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in		
Sea. 29.3 Heruntergeladene Software		
Section		
58.29.32 Heruntergeladene Anwendungssoftware 58.29.40 Online-Software 58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59 Dienstleistungen der Herstellung, des Verleibs und Vertriebs von Filmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagsleistungen bezüglich Musik 59.1 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.2.1 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.2.2 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.2.3 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.2.4 Filme, Videofilme und Fernsehprogrammen 59.11.2.5 Filme und andere Videoinhalte über das Internet 59.11.2.5 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.2.5 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplatzen oder-zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen		
58.29.40 Online-Software 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 58.29.50 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59 Dienstleistungen der Herstellung, des Verleihs und Vertriebs von Filmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagsleistungen bezüglich Musik 59.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen programmen 59.11.1.3 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Fernsehprogrammen 59.11.2 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.2.1 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.2.2 Kinematografische Filme 59.11.2.3 Filme und andere Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.2.4 Heruntergeladene Filme und andere Videofilmen der Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.2.5 Ubertragungsleistungen für Videofilmen der zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.3 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.3 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Dienstleistungen der Ambornektur und der digitalen Restaurierung 59.12.1 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.1 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.1 Dienstleistungen bezüglich der Recht en Filmen,		
58.29.5		
58.29.5 Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware 59 Dienstleistungen bezüglich Musik 59.1 Dienstleistungen bezüglich Musik 59.1 Dienstleistungen in Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.1.1.2 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.2.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen 59.11.2.2 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme in Original 59.11.2.3 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen 59.11.2.4 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme in Original 59.11.2.5 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme in Original 59.11.2.6 Filme, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.2.5 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.2.5 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.2.5 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.2.1 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder-zeit in Filmen, Vide		
Lizenzdienstleistungen bezüglich des Nutzungsrechtes an Computersoftware		
Dienstleistungen der Herstellung, des Verleins und Vertriebs von Filmen und Fernsehprogrammen, von Kinos und Tonstudios; Verlagsleistungen bezüglich Musik		
Verlagsleistungen bezüglich Musik 59.11 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.22 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.22 Kinematografische Filme 59.11.23 Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern 59.11.24 Heruntergeladene Filme und andere Video 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.3 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.3 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.20 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.10 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen der Fransfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Fransfers und der Vervielfältigung von Untertitelung 59.12.14 Dienstleistungen der Fransfers und der Vervielfältigung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.15 Dienstleistungen der Fransfers und der Vervielfältigung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.16 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13 Dienstleistungen der Vertonung und bernsehprogrammen		
Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen	39	
59.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen (Videofilmen und Fernsehprogrammen) 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Fernsehprogrammen 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.22 Kinematografische Filme 59.11.23 Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgem 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.26 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.27 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.20 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.11 Dienstleistungen der Tansfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.12 Dienstleistungen im Zusammenh	50 1	
59.11.1 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen, 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Filmen 59.11.14 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.22 Kinematografische Filme 59.11.23 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.24 Heruntergeladene Filme und andere Videos 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.26 Übertragungsleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder - zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.20 Übertragungsleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder - zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder - zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagert Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagert Dienstleistungen 59.12.12 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung <t< td=""><td></td><td></td></t<>		
59.11.11 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen 59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.13 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Fernsehprogramme 59.11.12 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.22 Kinematografische Filme 59.11.23 Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgem 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.20 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder - zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.21 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder - zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.12 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der Jenkorketur und der der Vervielfältigung von Originalen 59.12.12 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen bezüglich Bildulnterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.15 Dienstleistungen bezüglich Bildulnterschriften s		
59.11.12 Dienstleistungen der Herstellung von Filmen oder Videofilmen für Werbezwecke 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme 59.11.21 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.22 Kinematografische Filme 59.11.23 Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgem 59.11.24 Heruntergeladene Filme und andere Videos 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.30 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1.1 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.1.2 Dienstleistungen der Tansfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.1.3 Dienstleistungen der Tansfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.1.4 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.1.5 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.1.6 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.1 Dienstleistungen des Verleins und V		
59.11.2 Sonstige Dienstleistungen der Herstellung von Fernsehprogramme 59.11.2 Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original 59.11.21 Kinematografische Filme 59.11.23 Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern 59.11.24 Heruntergeladene Filme und andere Videos 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.30 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.30 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen des Tarnsfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.12 Dienstleistungen des Tarnsfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.17 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Werten und Fernsehprogrammen		
Filme, Videofilme und Fernsehprogramme im Original		
59.11.22Kinematografische Filme59.11.23Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern59.11.24Heruntergeladene Filme und andere Videos59.11.25Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet59.11.3Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.11.30Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.12Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen59.12.1Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen59.12.11Dienstleistungen der audiovisuellen Montage59.12.12Dienstleistungen der Stransfers und der Vervielfältigung von Originalen59.12.13Dienstleistungen der Transfers und der Vervielfältigung von Originalen59.12.14Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten59.12.15Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation59.12.16Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung59.12.17Dienstleistungen der Vertorung und der Tonbearbeitung59.12.19Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13Dienstleistungen der Vertorung und der Tonbearbeitung59.13Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Ernnahmen aus Filmen59.13.11Lizenzdienstleistungen der Vertorung und der triebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.14.1Kinoleistungen59.14.1Kinoleistungen<	59.11.2	Filme, Videofilme und Fernsehprogramme
Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern 59.11.24 Heruntergeladene Filme und andere Videos 59.11.25 Übertragungsleistungen für Videoinhalte über das Internet 59.11.3 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.30 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen des Transfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.15.1 Kinoleistungen 59.16.1 Kinoleistungen 59.17.1 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen	59.11.21	
59.11.24Heruntergeladene Filme und andere Videos59.11.25Übertragungsleistungen div Videoinhalte über das Internet59.11.30Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.11.30Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.12Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen59.12.11Dien Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen59.12.11Dienstleistungen der audiovisuellen Montage59.12.12Dienstleistungen der Farhkorrektur und der digitalen Restaurierung59.12.13Dienstleistungen der Farhkorrektur und der digitalen Restaurierung59.12.14Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten59.12.15Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation59.12.16Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung59.12.17Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung59.12.19Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13.11Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13.11Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen59.14.1Kinoleistungen59.14.1Kinoleistungen59.2.0Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des V	59.11.22	
59.11.24Heruntergeladene Filme und andere Videos59.11.25Übertragungsleistungen div Videoinhalte über das Internet59.11.30Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.11.30Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.12Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen59.12.11Dien Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen59.12.11Dienstleistungen der audiovisuellen Montage59.12.12Dienstleistungen der Farhkorrektur und der digitalen Restaurierung59.12.13Dienstleistungen der Farhkorrektur und der digitalen Restaurierung59.12.14Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten59.12.15Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation59.12.16Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung59.12.17Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung59.12.19Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13.11Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen59.13.11Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen59.14.1Kinoleistungen59.14.1Kinoleistungen59.2.0Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des V	59.11.23	Filme und andere Videoinhalte auf CD, Kassette oder anderen Datenträgern
59.11.3 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.11.30 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen des Transfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Kinoleistungen 59.14 Kinoleistungen 59.14 Kinoleistungen 59.15 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.201 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen	59.11.24	Heruntergeladene Filme und andere Videos
59.11.30 Dienstleistungen des Verkaufs von Werbeplätzen oder -zeit in Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.12 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.13 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14 Kinoleistungen 59.14 Kinoleistungen 59.15 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahmen und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen	59.11.25	
59.12 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen des Transfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.16 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14.10 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen	59.11.3	
59.12.1 Der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Dienstleistungen 59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen des Transfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
59.12.11 Dienstleistungen der audiovisuellen Montage 59.12.12 Dienstleistungen des Transfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.12.12 Dienstleistungen des Transfers und der Vervielfältigung von Originalen 59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.12.13 Dienstleistungen der Farbkorrektur und der digitalen Restaurierung 59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.12.14 Dienstleistungen im Zusammenhang mit visuellen Effekten 59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.12.15 Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Animation 59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.12.16 Dienstleistungen bezüglich Bildunterschriften sowie der Be- und Untertitelung 59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.14.10 Sinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.12.17 Dienstleistungen der Vertonung und der Tonbearbeitung 59.12.19 Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
Sonstige der Herstellung von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen nachgelagerte Tätigkeiten 59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.13 Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.13.1 Lizenzdienstleistungen und Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgem und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgem und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.13.11 Lizenzdienstleistungen bezüglich der Rechte an Filmen und Einnahmen aus Filmen 59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.14.10 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.13.12 Andere Dienstleistungen des Verleihs und Vertriebs von Filmen, Videofilmen und Fernsehprogrammen 59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.14 Kinoleistungen 59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.14.1 Kinoleistungen 59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.14.10 Kinoleistungen 59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgem und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgem und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.2 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
Musikalien 59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
59.20 Dienstleistungen von Tonstudios, der Herstellung von Hörfunkbeiträgen sowie des Verlegens von bespielten Tonträgern und Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
Musikalien 59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen	59.20	
59.20.1 Dienstleistungen der Tonaufnahme und Liveaufnahme; Originale von Tonaufnahmen		
	59.20.1	
27.20.11 Dichotteiotungen der ronaumannie	59.20.11	Dienstleistungen der Tonaufnahme
59.20.12 Dienstleistungen der Liveaufnahme		

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

	Zum Ernebungsbereich des Guterverzeichmisses für Froduktionsstatistiken genoren.						
Kategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien						
Unterkategorie							
59.20.13	Tonaufnahmen (Originale)						
59.20.2 59.20.21	Dienstleistungen der Herstellung von Hörfunkprogrammen; Originale von Hörfunkprogrammen Dienstleistungen der Herstellung von Hörfunkprogrammen						
59.20.21	Originale von Hörfunkprogrammen						
59.20.3	Dienstleistungen betreffend das Verlegen von Musik						
59.20.31	Noten, handgeschrieben oder gedruckt, auch mit Bildern, auch gebunden						
59.20.32	Elektronische Partituren						
59.20.33 59.20.34	Musikschallplatten, -tonbänder oder andere physische Tonträger Sonstige Schallplatten und Tonbänder						
59.20.35	Heruntergeladene Musik						
59.20.36	Übertragungsleistungen für Audioinhalte über das Internet						
59.20.4	Dienstleistungen der Einräumung des Nutzungsrechts an originalen Tonaufzeichnungen						
59.20.40	Dienstleistungen der Einräumung des Nutzungsrechts an originalen Tonaufzeichnungen						
61 61.1	Telekommunikationsdienstleistungen Leitungsgebundene Telekommunikationsdienstleistungen						
61.10	Leitungsgebundene Telekommunikationsdienstleistungen						
61.10.1	Daten- und Nachrichtenübermittlungsdienstleistungen						
61.10.11	Festnetztelefondienste — Zugang und Nutzung						
61.10.12 61.10.13	Festnetztelefondienste — Dienstmerkmale Private Netzdienstleistungen für leitungsgebundene Telekommunikationssysteme						
61.10.2	Übertragungsdienstleistungen für die leitungsgebundene Telekommunikation						
61.10.20	Übertragungsdienstleistungen für die leitungsgebundene Telekommunikation						
61.10.3	Datenübertragungsdienstleistungen mit leitungsgebundenen Telekommunikationsnetzen						
61.10.30	Datenübertragungsdienstleistungen mit leitungsgebundenen Telekommunikationsnetzen						
61.10.4 61.10.41	Dienstleistungen im Bereich leitungsgebundene Internet-Telekommunikation Internet-Backbone-Dienste						
61.10.41	Schmalband-Internetzugangsdienste über leitungsgebundene Netze						
61.10.43	Breitband-Internetzugangsdienste über leitungsgebundene Netze						
61.10.49	Sonstige Dienstleistungen im Bereich leitungsgebundene Internet-Telekommunikation						
61.10.5	Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über Leitungsinfrastrukturen						
61.10.51 61.10.52	Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über Leitungsinfrastrukturen, Basisprogrammpaket Dienstleistungen zur Heimverteilung von Programmen über Leitungsinfrastrukturen, Wahlprogrammpaket						
61.10.53	Dienstleistungen zur Heimverteilung von Programmen über Leitungsinfrastrukturen, Pay-per-View						
61.2	Drahtlose Telekommunikationsdienste						
61.20	Drahtlose Telekommunikationsdienste						
61.20.1	Mobile Telekommunikationsdienste und private Netzdienste für drahtlose Telekommunikationssysteme						
61.20.11 61.20.12	Private Netzdienstleistungen für drahtlose Telekommunikationssysteme Mobi funk-Sprachdienste						
61.20.13	Mobi funk-Textnachrichten						
61.20.14	Mobi funk-Datendienste, außer Textnachrichten						
61.20.2	Übertragungsdienste für die drahtlose Telekommunikation						
61.20.20	Übertragungsdienste für die drahtlose Telekommunikation						
61.20.3 61.20.30	Dienstleistungen zur Datenübertragung mit drahtlosen Telekommunikationsnetzen Dienstleistungen zur Datenübertragung mit drahtlosen Telekommunikationsnetzen						
61.20.4	Drahtlose Internet-Telekommunikationsdienste						
61.20.41	Schmalband-Internetzugangsdienste über drahtlose Netze						
61.20.42	Breitband-Internetzugangsdienste über drahtlose Netze						
61.20.49 61.20.5	Sonstige Dienstleistungen im Bereich drahtlose Internet-Telekommunikation Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über drahtlose Netze						
61.20.50	Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über drahtlose Netze						
61.3	Satellitentelekommunikationsdienste						
61.30	Satellitentelekommunikationsdienste						
61.30.1	Satellitentelekommunikationsdienste außer Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über Satellit						
61.30.10 61.30.2	Satellitentelekommunikationsdienste außer Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über Satellit Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über Satellit						
61.30.20	Dienstleistungen des Übertragens von Programmen über Satellit						
61.9	Sonstige Telekommunikationsdienstleistungen						
61.90	Sonstige Telekommunikationsdienstleistungen						
61.90.1	Sonstige Telekommunikationsdienstleistungen						
61.90.10 62	Sonstige Telekommunikationsdienstleistungen Dienstleistungen der EDV-Programmierung und -Beratung und damit verbundene Dienstleistungen						
62.0	Dienstleistungen der EDV-Programmierung und -Beratung und damit verbundene Dienstleistungen						
62.01	Programmierungsleistungen						
62.01.1	Dienstleistungen im Bereich IT-Design und -Entwicklung						
62.01.11	Dienstleistungen im Bereich IT-Design und -Entwicklung für Anwendungen Dienstleistungen im Bereich IT-Design und -Entwicklung für Netze und Systeme						
62.01.12 62.01.2	Software (Originale)						
62.01.21	Software für Computerspiele (Originale)						
62.01.29	Sonstige Software (Originale)						
62.02	Dienstleistungen der EDV-Beratung						
62.02.1	Hardwareberatungsleistungen						
62.02.10 62.02.2	Hardwareberatungsleistungen System- und Softwareberatungsleistungen						
62.02.2	System- und Softwareberatungsleistungen						
62.02.3	Dienstleistungen der technischen Unterstützung im Bereich Informationstechnologie						
62.02.30	Dienstleistungen der technischen Unterstützung im Bereich Informationstechnologie						
62.03	Dienstleistungen des Betriebes von Datenverarbeitungseinrichtungen						
62.03.1 62.03.11	Dienstleistungen des Betriebes von Datenverarbeitungseinrichtungen Dienstleistungen der Netzverwa tung						
62.03.11	Dienstleistungen der Netzverwa tung Dienstleistungen des Betriebes von Datenverarbeitungssystemen						
62.09	Sonstige Dienstleistungen der Informationstechnologie und der EDV						
62.09.1	Installationsarbeiten an Datenverarbeitungsgeräten und -einrichtungen						

Anhang A:

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie	zum Erhebungsbereich des Güterverzeichnisses für Produktionsstatistiken gehören.
Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
	Installationsarbeiten an Datenverarbeitungsgeräten und -einrichtungen
	Sonstige Dienstleistungen der Informationstechnologie, a.n.g.
	Sonstige Dienstleistungen der Informationstechnologie, a.n.g. Informationsdienstleistungen
	Datenverarbeitungsdienstleistungen, Hosting-Dienstleistungen und damit verbundene Dienstleistungen; Webportal-
	Dienstleistungen
63.11	Datenverarbeitungsdienstleistungen, Hosting-Dienstleistungen und damit verbundene Dienstleistungen
	Dienstleistungen der Datenverarbeitung, des Hosting, der Anwendung und sonstige Dienstleistungen der Bereitstellung der IT-
	Infrastruktur Datenverarbeitungsdienstleistungen
	Web-Hosting-Dienstleistungen
	Dienstleistungen der Bereitstellung von Anwendungsdiensten
63.11.19	Sonstige Dienstleistungen des Hosting und der Bereitstellung von IT-Infrastruktur
	Werbefläche oder Werbezeit im Internet Werbefläche oder Werbezeit im Internet
	Webportal-Dienstleistungen
	Webportal-Inhalte
	Webportal-Inhalte
	Internet-Werbefläche in Webportalen
63.12.20 63.9	Internet-Werbefläche in Webportalen
	Sonstige Informationsdienstleistungen Dienstleistungen von Korrespondenz- und Nachrichtenbüros
63.91.1	Dienstleistungen von Korrespondenz- und Nachrichtenbüros
	Dienstleistungen von Korrespondenz- und Nachrichtenbüros sowie von selbständigen Journalisten für Zeitungen und Zeitschriften
	Dienstleistungen von Korrespondenz- und Nachrichtenbüros sowie von selbständigen Journalisten für audiovisuelle Medien
63.99 63.99.1	Sonstige Informationsdienstleistungen, a.n.g. Informationsdienstleistungen, a.n.g.
	Informationsdienstleistungen, a.n.g.
63.99.2	Originale Zusammenstellungen von Fakten/Informationen
	Originale Zusammenstellungen von Fakten/Informationen
70	Dienstleistungen der Verwaltung und Führung von Unternehmen und Betrieben; Unternehmensberatungsleistungen
70.1 70.10	Dienstleistungen der Verwaltung und Führung von Unternehmen und Betrieben Dienstleistungen der Verwaltung und Führung von Unternehmen und Betrieben
70.10.1	Dienstleistungen der Verwaltung und Führung von Unternehmen und Betrieben
70.10.10	Dienstleistungen der Verwaltung und Führung von Unternehmen und Betrieben
	Public-Relations- und Unternehmensberatungsleistungen
	Public-Relations-Beratungsleistungen Public-Relations- und Kommunikationsberatungsleistungen
	Public-Relations- und Kommunikationsberatungsleistungen
	Unternehmensberatungsleistungen
	Beratungsleistungen in Sachen Unternehmensführung
	Beratungsleistungen in Sachen strategische Unternehmensführung
70.22.12 70.22.13	Finanzberatungsleistungen (außer in Steuersachen) Marketing-Beratungsleistungen
	Manketing Deflatingsteistungen Personalberatungsteistungen
70.22.15	Beratungsleistungen im Produktionsbereich
	Beschaffungsmanagement- und sonstige Unternehmensberatungsleistungen
70.22.17 70.22.2	Dienstleistungen in Sachen Management von Geschäftsprozessen Sonstige Projektmanagementleistungen (ohne Bauwesen)
70.22.20	Sonstige Projektmanagementleistungen (ohne Bauwesen)
70.22.3	Sonstige Unternehmensberatungsleistungen
	Sonstige Unternehmensberatungsleistungen
	Dienstleistungen von Architektur- und Ingenieurbüros und der technischen, physika ischen und chemischen Untersuchung
	Architektur- und Ingenieurbüroleistungen Architekturbüroleistungen
71.11.1	Baupläne und -zeichnungen für Architekturbüros
	Baupläne und -zeichnungen für Architekturbüros
	Architekturbüroleistungen für Gebäude
	Architekturbüroleistungen für Wohnungsbauprojekte
	Architekturbüroleistungen für sonstige Bauprojekte Architekturbüroleistungen im Bereich Restauration
	Beratungsleistungen von Architekturbüros
	Städte- und Raumplanungsleistungen
	Städteplanungsleistungen
71.11.32	Dienstleistungen der ländlichen Raumplanung
	Dienstleistungen der Projekt-Gesamtplanung Landschaftsgestaltungsleistungen und Beratungsleistungen von Architekturbüros
	Landschaftsgestaltungsleistungen Landschaftsgestaltungsleistungen
	Beratungsleistungen in Sachen Landschaftsgestaltung
71.12	Ingenieurbüroleistungen und damit verbundene technische Beratungsleistungen
	Ingenieurbüroleistungen
	Beratungsleistungen von Ingenieurbüros Ingenieurbüroleistungen für Bauprojekte
	Ingenieurbüroleistungen für Kraftwerksprojekte
	Ingenieurbüroleistungen für Verkehrsprojekte
	Ingenieurbüroleistungen für Abfallbewirtschaftungsprojekte (gefähr iche und ungefährliche Abfälle)
	Ingenieurbüroleistungen für Wasserversorgungs-, Abwasser- und Entwässerungsprojekte
71.12.16	
71.12.16 71.12.17	Ingenieurbüroleistungen für industrielle und fertigungstechnische Projekte
71.12.16 71.12.17 71.12.18	Ingenieurbüroleistungen für industrielle und fertigungstechnische Projekte Ingenieurbüroleistungen für Telekommunikations- sowie Rundfunkübertragungsprojekte
71.12.16 71.12.17 71.12.18 71.12.19	Ingenieurbüroleistungen für industrielle und fertigungstechnische Projekte

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

	Zum Ernebungsbereich des Outerverzeichnisses für Froduktionsstatistiken genoren.
Kategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
Unterkategorie	
71.12.3	Geologische, geophysikalische und ähnliche Erkundungsleistungen für Bodenschätze
71.12.31 71.12.32	Geologische und geophysikalische Beratungsleistungen
71.12.32	Geophysika ische Dienstleistungen Erkundungsleistungen für Lagerstätten von Bodenschätzen und damit zusammenhängende Evaluierungen
71.12.34	Vermessungsarbeiten
71.12.35	Kartografische Arbeiten
71.2	Technische, physikalische und chemische Untersuchungsleistungen
71.20 71.20.1	Technische, physikalische und chemische Untersuchungsleistungen Technische, physikalische und chemische Untersuchungsleistungen
71.20.1	Untersuchungsleistungen bezüglich Zusammensetzung und Reinheit
71.20.12	Untersuchungsleistungen bezüglich physikalischer Eigenschaften
71.20.13	Untersuchungsleistungen bezüglich integrierter mechanischer und elektrischer Systeme
71.20.14	Technische Überwachungsleistungen an Straßenfahrzeugen
71.20.19 72	Sonstige technische Untersuchungsleistungen
72 72.0	Forschungs- und Entwicklungsleistungen Leistungen der interdiszip inären Forschung und experimentellen Entwicklung
72.00	Leistungen der interdiszip inären Forschung und experimentellen Entwicklung
72.00.1	Leistungen der interdiszip inären Forschung und experimentellen Entwicklung, außer Originalen
72.00.11	Leistungen der interdiszip inären Grundlagenforschung
72.00.12	Leistungen der interdiszip inären angewandten Forschung
72.00.13 72.00.2	Leistungen der interdiszip inären experimentellen Entwicklung Originale der interdisziplinären Forschung und Entwicklung
72.00.20	Originale der interdisziplinären Forschung und Entwicklung
72.1	Forschungs- und Entwicklungsleistungen in den Bereichen Natur-, Ingenieur-, Agrarwissenschaften und Medizin
72.11	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Biotechnologie
72.11.1 72.11.11	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Biotechnologie betreffend die Gesundheit
72.11.11	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Biotechnologie betreffend die Gesundheit Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Biotechnologie betreffend die Gesundheit
72.11.13	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Biotechnologie betreffend die Gesundheit
72.11.2	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Biotechnologie betreffend Umweltschutz und Industrie
72.11.21	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Biotechnologie betreffend Umweltschutz und Industrie
72.11.22	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Biotechnologie betreffend Umwe tschutz und Industrie
72.11.23 72.11.3	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Biotechnologie betreffend Umweltschutz und Industrie Leistungen der Forschung und experimentellen Entwicklung im Bereich Biotechnologie betreffend die Landwirtschaft
72.11.31	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Biotechnologie betreffend die Landwirtschaft
72.11.32	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Biotechnologie betreffend die Landwirtschaft
72.11.33	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Biotechnologie betreffend die Landwirtschaft
72.11.4 72.11.40	Forschungs- und Entwicklungsoriginale im Bereich der Biotechnologie Forschungs- und Entwicklungsoriginale im Bereich der Biotechnologie
72.11.40	Sonstige Forschungs- und Entwicklungsleistungen in den Bereichen Natur-, Ingenieur-, Agrarwissenschaften und Medizin
72.19.1	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Physik
72.19.11	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Physik
72.19.12	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Physik
72.19.13 72.19.2	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Physik Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Chemie und Biologie
72.19.21	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Chemie und Biologie
72.19.22	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Chemie und Biologie
72.19.23	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Chemie und Biologie
72.19.3 72.19.31	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Ingenieurwissenschaften (ohne Biotechnologie) Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Ingenieurwissenschaften (ohne Biotechnologie)
72.19.32	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Ingenieurwissenschaften (ohne Biotechnologie)
72.19.33	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Ingenieurwissenschaften (ohne Biotechnologie)
72.19.4	Forschungs- und Entwicklungsleistungen in den Bereichen Medizin und Pharmazie
72.19.41	Leistungen der Grundlagenforschung in den Bereichen Medizin und Pharmazie
72.19.42 72.19.43	Leistungen der angewandten Forschung in den Bereichen Medizin und Pharmazie Leistungen der experimentellen Entwicklung in den Bereichen Medizin und Pharmazie
72.19.5	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Agrawissenschaft
72.19.51	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Agrarwissenschaft
72.19.52	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Agrarwissenschaft
72.19.53	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Agrarwissenschaft Sonstige Forschungs und Entwicklungsleistungen in anderen Bereichen der Naturwissenschaften
72.19.6 72.19.61	Sonstige Forschungs- und Entwicklungsleistungen in anderen Bereichen der Naturwissenschaften Leistungen der Grundlagenforschung in anderen Bereichen der Naturwissenschaften
72.19.62	Leistungen der angewandten Forschung in anderen Bereichen der Naturwissenschaften
72.19.63	Leistungen der experimentellen Entwicklung in anderen Bereichen der Naturwissenschaften
72.19.7	Sonstige Forschungs- und Entwicklungsoriginale in Natur- und Ingenieurwissenschaften
72.19.70	Sonstige Forschungs- und Entwicklungsoriginale in Natur- und Ingenieurwissenschaften Forschungs- und Entwicklungsleistungen in den Bereichen Rechts-, Wirtschafts- und Sozialwissenschaften sowie Sprach-, Kultur-
72.2	und Kunstwissenschaften
72.20	Forschungs- und Entwicklungsleistungen in den Bereichen Rechts-, Wirtschafts- und Sozialwissenschaften sowie Sprach-, Kultur-
	und Kunstwissenschaften
72.20.1	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Psychologie
72.20.11 72.20.12	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Psychologie
72.20.12 72.20.13	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Psychologie Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Psychologie
72.20.13	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Rechtswissenschaften
72.20.21	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Rechtswissenschaften
72.20.22	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Rechtswissenschaften
72.20.23 72.20.3	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Rechtswissenschaften Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Sprach- und Literaturwissenschaften
72.20.3 72.20.31	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Sprach- und Literaturwissenschaften
72.20.32	Leistungen der ordnidagerindrichung im Bereich Sprach- und Literaturwissenschaften
72.20.33	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Sprach- und Literaturwissenschaften

Anhang A:

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie	zum Ernebungsbereich des Guterverzeichnisses für Produktionsstatistiken genoren.							
Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien							
72.20.4	Farsahunga und Fatuialdungalaistungan in anderen Carial und Caistanuisaanaahaftan							
72.20.4 72.20.41	Forschungs- und Entwicklungsleistungen in anderen Sozial- und Geisteswissenschaften Leistungen der Grundlagenforschung in anderen Sozial- und Geisteswissenschaften							
72.20.41	Leistungen der Grandlageniorschung in anderen Sozial- und Geisteswissenschaften							
72.20.42	Leistungen der angewahrten Forschung in anderen Sozial- und Geisteswissenschaften							
72.20.43	Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Bereich Wirtschaftswissenschaften							
72.20.51	Leistungen der Grundlagenforschung im Bereich Wirtschaftswissenschaften							
72.20.51	Leistungen der angewandten Forschung im Bereich Wirtschaftswissenschaften							
72.20.53	Leistungen der experimentellen Entwicklung im Bereich Wirtschaftswissenschaften							
72.20.6	Forschungs- und Entwicklungsoriginale in den Bereichen Rechts-, Wirtschafts-, Sozial- und Geisteswissenschaften							
72.20.60	Forschungs- und Entwicklungsoriginale in den Bereichen Rechts-, Wirtschafts-, Sozial- und Geisteswissenschaften							
73	Werbe- und Marktforschungsleistungen							
73.1	Werbeleistungen							
73.11	Dienstleistungen von Werbeagenturen							
73.11.1	Dienstleistungen von Werbeagenturen							
73.11.11	Dienstleistungen der Komplettwerbung							
73.11.12	Dienstleistungen betreffend Direktmarketing und Direct Mailing							
73.11.13	Entwicklungsleistungen im Bereich Werbekonzeption							
73.11.19	Sonstige Werbedienstleistungen							
73.12	Vermarktungs- und Vermittlungsleistungen für Werbezeiten und Werbeflächen							
73.12.1	Leistungen des Verkaufs von Werbefläche oder -zeit							
73.12.11	Leistungen des Verkaufs von Werbefläche oder -zeit in gedruckten Medien							
73.12.12	Leistungen des Verkaufs von Werbefläche oder -zeit in Hörfunk und Fernsehen							
73.12.13	Leistungen des Verkaufs von Werbefläche oder -zeit im Internet							
73.12.14	Leistungen des Verkaufs von Eventwerbung							
73.12.19	Sonstige Leistungen des Verkaufs von Werbefläche oder -zeit							
73.12.2	Leistungen des Wiederverkaufs von Werbefläche oder -zeit							
73.12.20	Leistungen des Wiederverkaufs von Werbefläche oder -zeit							
73.2 73.20	Markt- und Meinungsforschungsleistungen Markt- und Meinungsforschungsleistungen							
73.20.1	Marktforschungsleistungen u. Ä.							
73.20.11	Marktforschungsleistungen: Qualitative Erhebungen							
73.20.11	Marktforschungsleistungen: Quantitative Ad-hoc-Erhebungen							
73.20.12	Marktforschungsleistungen: Quantitative kontinuierliche und regelmäßige Erhebungen							
73.20.14	Marktforschungsleistungen (ohne Erhebungen)							
73.20.19	Sonstige Marktforschungsleistungen							
73.20.2	Meinungsforschungsleistungen							
73.20.20	Meinungsforschungsleistungen							
74	Sonstige freiberufliche, wissenschaftliche und technische Dienstleistungen							
74.1	Spezielle Dienstleistungen im Bereich Design							
74.10	Spezielle Dienstleistungen im Bereich Design							
74.10.1	Dienstleistungen im Bereich Interior-, Industrie- und sonstigem speziellem Design							
74.10.11	Dienstleistungen im Bereich Innenausstattung							
74.10.12	Dienstleistungen im Bereich Industriedesign							
74.10.19	Sonstige spezielle Dienstleistungen im Bereich Design							
74.10.2	Designunikate (Originale)							
74.10.20	Designunikate (Originale)							
74.2	Fotografische Dienstleistungen und Fotolaborleistungen							
74.20	Fotografische Dienstleistungen und Fotolaborleistungen							
74.20.1	Fotografische Platten und Filme, außer Kinofilm, belichtet							
74.20.11	Fotografische Platten und Filme, belichtet aber nicht entwickelt							
74.20.12	Fotografische Platten und Filme, belichtet und entwickelt, für Offset-Druck							
74.20.19	Sonstige fotografische Platten und Filme, be ichtet und entwickelt							
74.20.2	Spezielle fotografische Dienstleistungen und Fotolaborleistungen							
74.20.21	Portraitfotografieleistungen Warhefotografieleistungen u. Ö.							
74.20.22	Werbefotografieleistungen u. Ä. Dienstleistungen im Pereich Veranstaltungsfotografie und "videeaufnahmen							
74.20.23 74.20.24	Dienstleistungen im Bereich Veranstaltungsfotografie und -videoaufnahmen Luftbildfotografieleistungen							
74.20.24 74.20.29	Sonstige spezielle Dienstleistungen im Bereich Fotografie und Fotolabors							
74.20.29	Sonstige fotografische Dienstleistungen und Fotolaborleistungen							
74.20.3 74.20.31	Fotobearbeitungsleistungen							
74.20.31	Dienstleistungen der Restauration und des Retuschierens von Aufnahmen							
74.20.32	Sonstige fotografische Dienstleistungen, a.n.g.							
74.3	Übersetzungs- und Dolmetschdienstleistungen							
74.30	Übersetzungs- und Dolmetschdienstleistungen							
74.30.1	Übersetzungs- und Dolmetschdienstleistungen							
74.30.11	Übersetzungsdienstleistungen							
74.30.12	Dolmetschdienstleistungen							
74.9	Sonstige freiberufliche, wissenschaftliche und technische Dienstleistungen, a.n.g.							
74.90	Sonstige freiberufliche, wissenschaftliche und technische Dienstleistungen, a.n.g.							
74.90.1	Freiberufliche und technische Unterstützungs- und Beratungsdienstleistungen, a.n.g.							
74.90.11	Dienstleistungen der Rechnungsprüfung und Auskunft über Frachtraten							
74.90.12	Makler- und Gutachterdienste außer im Zusammenhang mit dem Grundstücks- und Wohnungswesen							
74.90.13	Umweltberatungsdienste							
74.90.14	Wettervorhersage- und meteorologische Dienstleistungen							
	Sicherheitsberatungsdienste							
	Sonstige wissenschaftliche und technische Beratungsdienste, a.n.g.							
74.90.15 74.90.19								
74.90.15 74.90.19	Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g.							
74.90.15 74.90.19 74.90.2	Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g.							
74.90.15 74.90.19 74.90.2 74.90.20 S	Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. SONSTIGE DIENSTLEISTUNGEN							
74.90.15 74.90.19 74.90.2 74.90.20 S 95	Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. SONSTIGE DIENSTLEISTUNGEN Reparaturarbeiten an Datenverarbeitungsgeräten und Gebrauchsgütern							
74.90.15 74.90.19 74.90.2 74.90.20 S	Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. Sonstige freiberufliche, technische und unternehmensbezogene Dienstleistungen, a.n.g. SONSTIGE DIENSTLEISTUNGEN							

Anhang A:

Auszug aus der Statistischen Güterklassifikation in Verbindung mit den Wirtschafts-zweigen (CPA Ver. $2.1 = \underline{C}$ lassification of \underline{P} rodukts by \underline{A} ctivity)

Kategorie	Paraichnung day Katagayian und Untaykatagayian
Unterkategorie	Bezeichnung der Kategorien und Unterkategorien
95.11.1	Reparaturarbeiten an Datenverarbeitungsgeräten und peripheren Geräten
95.11.10	Reparaturarbeiten an Datenverarbeitungsgeräten und peripheren Geräten
95.12	Reparaturarbeiten an Telekommunikationsgeräten
95.12.1	Reparaturarbeiten an Telekommunikationsgeräten
95.12.10	Reparaturarbeiten an Telekommunikationsgeräten
95.2	Reparaturarbeiten an Gebrauchsgütern
95.21	Reparaturarbeiten an Geräten der Unterhaltungselektronik
95.21.1	Reparaturarbeiten an Geräten der Unterhaltungselektronik
95.21.10	Reparaturarbeiten an Geräten der Unterhaltungselektronik
95.22	Reparaturarbeiten an elektrischen Haushaltsgeräten und Gartengeräten
95.22.1	Reparaturarbeiten an elektrischen Haushaltsgeräten und Gartengeräten
95.22.10	Reparaturarbeiten an elektrischen Haushaltsgeräten und Gartengeräten
95.23	Reparaturarbeiten an Schuhen und Lederwaren
95.23.1	Reparaturarbeiten an Schuhen und Lederwaren
95.23.10	Reparaturarbeiten an Schuhen und Lederwaren
95.24	Reparaturarbeiten an Möbeln und Einrichtungsgegenständen
95.24.1	Reparaturarbeiten an Möbeln und Einrichtungsgegenständen
95.24.10	Reparaturarbeiten an Möbeln und Einrichtungsgegenständen
95.25	Reparaturarbeiten an Uhren und Schmuck
95.25.1	Reparaturarbeiten an Uhren und Schmuck
95.25.11	Reparaturarbeiten an Uhren
95.25.12	Reparaturarbeiten an Schmuck
95.29	Reparaturarbeiten an sonstigen Gebrauchsgütern
95.29.1	Reparaturarbeiten an sonstigen Gebrauchsgütern
95.29.11	Reparatur- und Änderungsarbeiten an Bekleidung und Heimtexti ien
95.29.12	Reparaturarbeiten an Fahrrädern
95.29.13	Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten an Musikinstrumenten
95.29.14	Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten an Sportausrüstungen
95.29.19	Reparaturarbeiten an sonstigen Gebrauchsgütern, a.n.g.

Anhang B:

- 1. Gegenüberstellungen der Meldenummern der Güterverzeichnisse für Produktionsstatistiken der Ausgaben 2019 (GP 2019) und 2009 (GP 2009)
- 1.1 Gegenüberstellung GP 2019 GP 2009
- 1.2 Gegenüberstellung GP 2009 GP 2019
- 2. Stichwortverzeichnis (Kurzfassung)
- 3. Erläuterungen zur Monatlichen und Vierteljährlichen Produktionserhebung

Anhang B:

1.1 Gegenüberstellung der Meldenummern des Güterverzeichnisses für Produktionsstatistiken der Ausgaben 2019 (GP 2019) und 2009 (GP 2009)

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	0510 10 300	0510 10 300		1011 31 000	1011 31 000		1020 31 000	1020 31 000
	0510 10 500 0520 10 000	0510 10 500 0520 10 000		1011 32 300 1011 32 500	1011 32 300 1011 32 500		1020 32 500 1020 33 500	1020 32 000 1020 33 000
	0599 99 000	0599 99 000		1011 32 300	1011 32 900		1020 33 300	1020 33 000
	0610 10 300	0610 10 300		1011 33 000	1011 33 000		1020 34 005	1020 34 005
	0610 10 500	0610 10 500		1011 34 000	1011 34 000		1020 41 000	1020 41 000
	0610 20 000 0620 10 000	0610 20 000 0620 10 000	ex	1011 35 000 1011 39 100	1011 35 000 1011 39 103		1020 42 000 1031 11 100	1020 42 000 1031 11 100
	0710 10 000	0710 10 000	ex	1011 39 100	1011 39 109		1031 11 100	1031 11 100
	0721 10 000	0721 10 000		1011 39 300	1011 39 300		1031 11 309	1031 11 309
	0729 11 000 0729 12 000	0729 11 000 0729 12 000		1011 41 000 1011 42 000	1011 41 000 1011 42 000		1031 12 000 1031 13 000	1031 12 000 1031 13 000
	0729 13 000	0729 13 000		1011 42 000	1011 42 000		1031 14 300	1031 14 300
	0729 14 000	0729 14 000		1011 44 000	1011 44 000		1031 14 603	1031 14 603
	0729 15 000 0729 19 000	0729 15 000 0729 19 000		1011 45 000 1011 50 400	1011 45 000 1011 50 400		1031 14 605 1031 14 609	1031 14 605 1031 14 609
	0799 99 000	0799 99 000		1011 50 400	1011 50 602		1031 14 009	1031 14 009
	0811 11 330	0811 11 330		1011 50 608	1011 50 608		1032 11 000	1032 11 000
	0811 11 360	0811 11 360		1011 50 700	1011 50 700		1032 12 100 1032 12 200	1032 12 100 1032 12 200
	0811 11 500 0811 12 330	0811 11 500 0811 12 330		1011 60 300 1011 60 900	1011 60 300 1011 60 900		1032 12 200	1032 12 200
	0811 12 360	0811 12 360		1012 10 100	1012 10 100		1032 13 000	1032 13 000
	0811 12 503	0811 12 503		1012 10 200	1012 10 200		1032 14 000	1032 14 000
	0811 12 506 0811 12 900	0811 12 506 0811 12 900		1012 10 300 1012 10 500	1012 10 300 1012 10 500		1032 15 000 1032 16 001	1032 15 000 1032 16 001
	0811 20 300	0811 20 300		1012 10 600	1012 10 600		1032 16 003	1032 16 003
	0811 20 503	0811 20 503		1012 10 700	1012 10 700		1032 17 001	1032 17 001
	0811 20 506 0811 30 100	0811 20 506 0811 30 100		1012 20 130 1012 20 150	1012 20 130 1012 20 150		1032 17 003 1032 17 004	1032 17 003 1032 17 004
	0811 30 300	0811 30 300		1012 20 170	1012 20 170		1032 17 009	1032 17 004
	0811 40 000	0811 40 000		1012 20 530	1012 20 530		1032 19 100	1032 19 100
	0812 11 500 0812 11 900	0812 11 500 0812 11 900		1012 20 550 1012 20 570	1012 20 550 1012 20 570	ex ex	1032 19 202 1032 19 202	1032 19 201 1032 19 204
	0812 11 900	0812 12 103		1012 30 000	1012 20 370	ex.	1032 19 202	1032 19 204
	0812 12 108	0812 12 108	ex	1012 40 001	1012 10 400		1032 19 209	1032 19 209
	0812 12 301	0812 12 301	ex	1012 40 001	1012 20 800 1012 40 200		1032 19 300	1032 19 300 1039 11 000
	0812 12 303 0812 12 305	0812 12 303 0812 12 305		1012 40 003 1012 40 005	1012 40 200		1039 11 000 1039 12 000	1039 11 000
	0812 12 307	0812 12 307		1012 50 000	1012 50 000		1039 13 300	1039 13 300
	0812 12 309	0812 12 309		1013 11 200	1013 11 200		1039 13 500	1039 13 500
	0812 12 500 0812 12 903	0812 12 500 0812 12 903		1013 11 500 1013 11 800	1013 11 500 1013 11 800		1039 13 900 1039 14 000	1039 13 900 1039 14 000
	0812 12 905	0812 12 905		1013 12 000	1013 12 000		1039 15 000	1039 15 000
	0812 13 000	0812 13 000		1013 13 000	1013 13 000		1039 16 000	1039 16 000
	0812 21 400 ex 0812 21 600	0812 21 400 0812 21 600		1013 14 300 1013 14 601	1013 14 300 1013 14 601		1039 17 100 1039 17 210	1039 17 100 1039 17 210
	0812 22 100	0812 22 100		1013 14 603	1013 14 603		1039 17 250	1039 17 250
	0812 22 300	0812 22 300		1013 14 605	1013 14 605		1039 17 301	1039 17 301
	0812 22 501 0812 22 504	0812 22 501 0812 22 504		1013 15 050 1013 15 150	1013 15 050 1013 15 150		1039 17 309 1039 17 400	1039 17 309 1039 17 400
	0812 22 508	0812 22 508		1013 15 250	1013 15 250		1039 17 500	1039 17 500
	0891 11 000	0891 11 000		1013 15 350	1013 15 350		1039 17 600	1039 17 600
	0891 12 000 0891 19 000	0891 12 000 0891 19 000		1013 15 450 1013 15 550	1013 15 450 1013 15 550		1039 17 700 1039 17 800	1039 17 700 1039 17 800
ex	0892 10 101	0892 10 101		1013 15 650	1013 15 650		1039 17 903	1039 17 903
ex	0892 10 101	0892 10 102		1013 15 750	1013 15 750		1039 17 909	1039 17 909
ex	0892 10 103 0892 10 106	0892 10 103 0892 10 104		1013 15 853 1013 15 859	1013 15 853 1013 15 859		1039 18 001 1039 18 003	1039 18 001 1039 18 003
ex	0892 10 106	0892 10 105		1013 15 950	1013 15 950		1039 18 004	1039 18 004
ex	0892 10 109	0892 10 107		1013 16 000	1013 16 000		1039 18 005	1039 18 005
ex	0892 10 109 0893 10 001	0892 10 108 0893 10 001		1013 91 000 1020 11 000	1013 91 000 1020 11 000		1039 18 007 1039 18 008	1039 18 007 1039 18 008
	0893 10 005	0893 10 005		1020 12 000	1020 12 000		1039 18 009	1039 18 009
	0893 10 008	0893 10 008		1020 13 300	1020 13 300		1039 21 000	1039 21 000
	0899 10 000 0899 21 000	0899 10 000 0899 21 000		1020 13 600 1020 14 000	1020 13 600 1020 14 000		1039 22 300 1039 22 901	1039 22 300 1039 22 901
	0899 22 000	0899 22 000		1020 15 000	1020 15 000		1039 22 903	1039 22 903
ex	0899 29 000	0899 29 001		1020 16 000	1020 16 000		1039 22 909	1039 22 909
ex	0899 29 000 0899 99 000	0899 29 009 0899 99 000		1020 21 000 1020 22 500	1020 21 000 1020 22 000		1039 23 300 1039 23 900	1039 23 300 1039 23 900
	0910 11 000	0910 11 000		1020 22 500	1020 23 000		1039 24 100	1039 24 100
	0910 12 000	0910 12 000		1020 24 250	1020 24 200		1039 24 300	1039 24 300
	0910 13 000 0990 11 000	0910 13 000 0990 11 000		1020 24 550 1020 24 850	1020 24 500 1020 24 800		1039 25 000 1039 29 100	n.v. 1039 25 100
	0990 11 000	0990 19 000		1020 24 330	1020 25 100		1039 29 100	1039 25 100
	1011 11 403	1011 11 403		1020 25 200	1020 25 200		1039 29 503	1039 25 503
	1011 11 405 1011 11 900	1011 11 405 1011 11 900		1020 25 300 1020 25 400	1020 25 300 1020 25 400	ex ex	1039 29 504 1039 29 504	1039 25 501 1039 25 502
	1011 11 900	1011 11 900		1020 25 400	1020 25 500	E۸	1039 29 504	1039 25 506
	1011 12 500	1011 12 500		1020 25 600	1020 25 600		1039 29 507	1039 25 507
	1011 12 900	1011 12 900		1020 25 700 1020 25 800	1020 25 700 1020 25 800		1039 29 508 1039 30 000	1039 25 508 1039 30 000
	1011 13 000 1011 14 000	1011 13 000 1011 14 000		1020 25 800	1020 25 800		1039 30 000	1039 91 000
	1011 15 000	1011 15 000		1020 25 905	1020 25 905		1041 11 000	1041 11 000
	1011 20 003 1011 20 009	1011 20 003 1011 20 009		1020 26 300 1020 26 600	1020 26 300 1020 26 600		1041 12 000 1041 19 000	1041 12 000 1041 19 000
	1011 20 009	1011 20 009		1020 20 000	1020 20 000		1041 17 000	1041 17 000

	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009
	1041 21 100	1041 22 000	1061 33 550	1061 33 550	1083 15 000	1083 15 000
	1041 22 100 1041 22 200	1041 23 100 1041 23 300	1061 40 100 1061 40 300	1061 40 100 1061 40 300	1084 11 300 1084 11 900	1084 11 300 1084 11 900
	1041 22 200	1041 24 000	1061 40 500	1061 40 500	1084 11 900	1084 12 100
	1041 24 101	1041 24 000	1061 40 900	1061 40 900	1084 12 300	1084 12 300
	1041 24 102	1041 26 002	1062 11 110	1062 11 110	1084 12 530	1084 12 530
	1041 25 100	1041 27 000	1062 11 130	1062 11 130	1084 12 550	1084 12 550
ex	1041 29 100	1041 21 000	1062 11 150	1062 11 150	1084 12 701	1084 12 701
ex	1041 29 100	1041 25 000	1062 11 190	1062 11 190	1084 12 702	1084 12 702
ex	1041 29 100	1041 28 000	1062 11 300	1062 11 300	1084 12 703	1084 12 703
ex	1041 29 100	1041 29 000	1062 11 500	1062 11 500	1084 12 705	1084 12 705
	1041 30 000	1041 30 000	1062 11 700	1062 11 700	1084 12 706	1084 12 706
	1041 41 300	1041 41 300 1041 41 500	1062 12 000 1062 13 100	1062 12 000 1062 13 100	1084 12 708 1084 21 000	1084 12 708 1084 21 000
	1041 41 500 1041 41 700	1041 41 700	1062 13 100	1062 13 100	1084 21 000	1084 22 000
	1041 41 900	1041 41 900	1062 13 200	1062 13 200	1084 23 000	1084 23 000
	1041 42 000	1041 42 000	1062 13 900	1062 13 900	1084 30 000	1084 30 000
	1041 51 000	1041 51 000	1062 14 300	1062 14 300	1085 11 000	1085 11 000
	1041 52 000	1041 52 000	1062 14 600	1062 14 600	1085 12 000	1085 12 000
	1041 53 100	1041 53 100	1062 20 000	1062 20 000	1085 13 000	1085 13 000
	1041 53 300	1041 53 300	1071 11 000	1071 11 000	1085 14 100	1085 14 100
	1041 54 000	1041 54 000	1071 12 000	1071 12 000	1085 14 300	1085 14 300
	1041 55 000 1041 56 000	1041 55 000 1041 56 000	1072 11 300 1072 11 500	1072 11 300 1072 11 500	1085 19 100 1086 10 100	1085 19 000 1086 10 100
	1041 57 000	1041 57 000	1072 11 300	1072 11 300	1086 10 100	1086 10 300
	1041 57 000	1041 57 000	1072 12 530	1072 12 530	1086 10 500	1086 10 500
	1041 59 000	1041 59 000	1072 12 550	1072 12 550	1086 10 600	1086 10 600
	1041 60 300	1041 60 300	1072 12 570	1072 12 570	1086 10 700	1086 10 700
	1041 60 500	1041 60 500	1072 12 590	1072 12 590	1089 11 001	1089 11 001
	1041 71 000	1041 71 000	1072 19 100	1072 19 100	1089 11 003	1089 11 003
	1041 72 000	1041 72 000	1072 19 200	1072 19 200	1089 12 300	1089 12 300
	1042 10 300	1042 10 300	1072 19 400	1072 19 400	1089 12 500	1089 12 500
	1042 10 500	1042 10 500	1072 19 500	1072 19 500	1089 13 340 1089 13 390	1089 13 340
	1051 11 330 1051 11 370	1051 11 330 1051 11 370	1072 19 900 1073 11 300	1072 19 900 1073 11 300	1089 13 590	1089 13 390 1089 13 500
	1051 11 370	1051 11 420	1073 11 500	1073 11 500	1089 13 700	1089 13 700
	1051 11 420	1051 11 420	1073 12 000	1073 12 000	1089 14 000	1089 14 000
	1051 12 100	1051 12 100	1081 11 000	1081 11 000	1089 15 000	1089 15 000
	1051 12 200	1051 12 200	1081 12 300	1081 12 300	1089 16 000 ex	1089 19 409
	1051 12 300	1051 12 300	1081 12 900	1081 12 900	1089 17 000 ex	1089 19 409
	1051 12 400	1051 12 400	1081 13 000	1081 13 000	1089 19 100	1089 19 100
	1051 21 300	1051 21 300	1081 14 300	1081 14 300	1089 19 250	1089 19 250
	1051 21 600	1051 21 600	1081 14 500	1081 14 500	1089 19 300	1089 19 300
	1051 22 300 1051 22 600	1051 22 300 1051 22 600	1081 20 000 1082 11 000	1081 20 000 1082 11 000	1089 19 350 1089 19 501	1089 19 350 1089 19 401
	1051 22 000	1051 30 300	1082 11 000	1082 11 000	1089 19 502	1089 19 401
	1051 30 500	1051 30 500	1082 13 000	1082 13 000	1089 19 503	1089 19 404
	1051 30 700	1051 30 700	1082 14 000	1082 14 000	1089 19 504	1089 19 405
	1051 40 300	1051 40 300	1082 21 300	1082 21 300	1089 19 505	1089 19 406
	1051 40 505	1051 40 505	1082 21 500	1082 21 500	1089 19 506	1089 19 407
ex	1051 40 508	1051 40 503	1082 21 700	1082 21 700	1089 19 507	1089 19 408
ex	1051 40 508	1051 40 509	1082 21 900	1082 21 900	1089 19 508 ex	1089 19 409 1089 19 409
	1051 40 700 1051 51 040	1051 40 700 1051 51 040	1082 22 330 1082 22 350	1082 22 330 1082 22 350	1089 19 509 ex 1091 10 100	1091 10 100
	1051 51 040	1051 51 040	1082 22 390	1082 22 390	1091 10 100	1091 10 100
	1051 51 666	1051 52 413	1082 22 430	1082 22 430	1091 10 353	1091 10 353
	1051 52 415	1051 52 415	1082 22 450	1082 22 450	1091 10 355	1091 10 355
	1051 52 450	1051 52 450	1082 22 530	1082 22 530	1091 10 370	1091 10 370
	1051 52 630	1051 52 630	1082 22 550	1082 22 550	1091 10 390	1091 10 390
	1051 52 650	1051 52 650	1082 22 600	1082 22 600	1091 20 000	1091 20 000
	1051 53 000	1051 53 000	1082 22 700	1082 22 700	1092 10 303	1092 10 303
	1051 54 000 1051 55 300	1051 54 000 1051 55 300	1082 22 800 1082 22 900	1082 22 800 1082 22 900	1092 10 305 1092 10 600	1092 10 305 1092 10 600
	1051 55 500	1051 55 600	1082 22 300	1082 22 300	1092 10 600	1099 99 000
	1051 56 000	1051 56 000	1082 23 200	1082 23 200	1101 10 200	1101 10 200
	1052 10 000	1052 10 000	1082 23 300	1082 23 300	1101 10 300	1101 10 300
	1061 11 000	1061 11 000	1082 23 531 ex	1082 23 530	1101 10 400	1101 10 400
	1061 12 300	1061 12 300	1082 23 532 ex	1082 23 530	1101 10 500	1101 10 500
	1061 12 500	1061 12 500	1082 23 533 ex	1082 23 530	1101 10 630	1101 10 630
	1061 21 000	1061 21 000	1082 23 539 ex	1082 23 530	1101 10 650	1101 10 650
	1061 22 000	1061 22 000	1082 23 550	1082 23 550	1101 10 700	1101 10 700
	1061 23 000	1061 23 000	1082 23 630 1082 23 650	1082 23 630 1082 23 650	1101 10 801 1101 10 802	1101 10 801 1101 10 802
	1061 24 001 1061 24 003	1061 24 001 1061 24 003	1082 23 730	1082 23 650	1101 10 802	1101 10 802
	1061 24 005	1061 24 005	1082 23 750	1082 23 750	1101 10 804	1101 10 804
	1061 24 006	1061 24 006	1082 23 830	1082 23 830	1101 10 806	1101 10 806
	1061 24 009	1061 24 009	1082 23 900	1082 23 900	1101 10 807	1101 10 807
	1061 31 330	1061 31 330	1082 24 000	1082 24 000	1101 10 809	1101 10 809
	1061 31 350	1061 31 350	1083 11 300	1083 11 300	1102 11 300	1102 11 300
	1061 32 300	1061 32 300	1083 11 500	1083 11 500	ex 1102 11 900	1102 11 930
	1061 32 400	1061 32 400	1083 11 700	1083 11 700	ex 1102 11 900 1102 12 110	1102 11 950 1102 12 110
	1061 32 500 1061 33 330	1061 32 500 1061 33 330	1083 12 100 1083 12 400	1083 12 100 1083 12 400	1102 12 110	1102 12 110
	1061 33 350	1061 33 350	1083 12 400	1083 12 400	1102 12 130	1102 12 130
	1061 33 510	1061 33 510	1083 13 000	1083 13 000	ex 1102 12 220	1102 12 130
	1061 33 530	1061 33 530	1083 14 000	1083 14 000	ex 1102 12 220	1102 12 190

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	1102 12 310	1102 12 300	ex	1310 61 330	1310 61 335		1320 45 000	1320 45 000
	1102 12 510	1102 12 500	ex	1310 61 330	1310 61 338		1320 46 000	1320 46 000
ex	1103 10 001	1103 10 001		1310 61 350	1310 61 350		1330 11 100	1330 11 100
ex	1103 10 001	1103 10 002	ex	1310 61 520	1310 61 521		1330 11 210	1330 11 210
ex	1103 10 003	1103 10 003	ex	1310 61 520	1310 61 529		1330 11 220 1330 11 230	1330 11 220 1330 11 230
ex ex	1103 10 003 1103 10 003	1103 10 004 1103 10 006	ex ex	1310 61 530 1310 61 530	1310 61 531 1310 61 537		1330 11 240	1330 11 230
CX	1103 10 003	1103 10 000	ex	1310 61 530	1310 61 538		1330 11 250	1330 11 250
	1103 10 008	1103 10 008		1310 61 550	1310 61 550		1330 11 260	1330 11 260
	1103 10 009	1103 10 009		1310 61 600	1310 61 600		1330 11 270	1330 11 270
	1104 10 000 1105 10 000	1104 10 000 1105 10 000	ex ex	1310 62 000 1310 62 000	1310 62 001 1310 62 002		1330 11 280 1330 12 100	1330 11 280 1330 12 100
	1105 10 100	1107 10 000	EX	1310 71 100	1310 02 002		1330 12 100	1330 12 100
	1105 20 001	1105 20 001		1310 71 200	1310 71 200		1330 12 301	1330 12 301
	1105 20 003	1105 20 003		1310 72 000	1310 72 000		1330 12 304	1330 12 304
	1106 10 300	1106 10 300	OV	1310 81 103	1310 81 103		1330 12 308 1330 12 400	1330 12 308 1330 12 400
	1106 10 500 1107 11 301	1106 10 500 1107 11 301	ex ex	1310 81 106 1310 81 106	1310 81 105 1310 81 107		1330 12 400	1330 12 400
	1107 11 301	1107 11 302	CA.	1310 81 300	1310 81 300		1330 12 600	1330 12 600
ex	1107 11 304	1107 11 303		1310 81 500	1310 81 500		1330 12 700	1330 12 700
ex	1107 11 304	1107 11 305		1310 82 101	1310 82 101		1330 12 800	1330 12 800
	1107 11 307 1107 11 500	1107 11 307 1107 11 500		1310 82 103 1310 82 105	1310 82 103 1310 82 105	ex ex	1330 12 900 1330 12 900	1330 12 901 1330 12 904
	1107 11 300	1107 11 300		1310 82 500	1310 82 500	ex	1330 12 900	1330 12 904
	1107 19 302	1107 19 302		1310 83 200	1310 83 200		1330 13 100	1330 13 100
	1107 19 303	1107 19 303		1310 83 330	1310 83 330		1330 13 200	1330 13 200
	1107 19 304	1107 19 304		1310 83 360	1310 83 360		1330 13 301	1330 13 301
	1107 19 305 1107 19 306	1107 19 305 1107 19 306		1310 83 402 1310 83 408	1310 83 402 1310 83 408		1330 13 304 1330 13 308	1330 13 304 1330 13 308
ex	1107 19 308 ex	1107 19 307	ex	1310 83 800	1310 83 802		1330 13 400	1330 13 400
ex	1107 19 308	1107 19 308	ex	1310 83 800	1310 83 808		1330 13 501	1330 13 501
ex	1107 19 309 ex	1107 19 307		1310 83 900	1310 83 900		1330 13 504	1330 13 504
ex	1107 19 309 1107 19 561	1107 19 309		1310 84 100 1310 84 300	1310 84 100 1310 84 300		1330 13 508 1330 13 600	1330 13 508 1330 13 600
ex ex	1107 19 561 ex	1107 19 551 1107 19 558	ex	1310 85 100	1310 85 101		1330 13 700	1330 13 700
C/C	1107 19 562	1107 19 552	ex	1310 85 100	1310 85 102		1330 13 800	1330 13 800
	1107 19 563	1107 19 553		1310 85 500	1310 85 500		1330 13 901	1330 13 901
ex	1107 19 564 ex	1107 19 554		1310 99 000	n.v.		1330 13 905	1330 13 905
ex ex	1107 19 564 ex 1107 19 565 ex	1107 19 558 1107 19 554		1320 11 000 1320 12 300	1320 11 000 1320 12 300		1330 13 907 1330 19 100	1330 13 907 1330 19 100
ex	1107 19 565 ex	1107 19 558		1320 12 602	1320 12 602		1330 19 200	1330 19 200
ex	1107 19 566 ex	1107 19 554		1320 12 604	1320 12 604		1330 19 301	1330 19 301
ex	1107 19 566 ex	1107 19 558	ex	1320 12 607	1320 12 605		1330 19 304	1330 19 304
ex ex	1107 19 567 1107 19 567 ex	1107 19 555 1107 19 558	ex	1320 12 607 1320 13 300	1320 12 608 1320 13 300		1330 19 308 1330 19 400	1330 19 308 1330 19 400
ex	1107 19 568	1107 19 556		1320 13 600	1320 13 500		1330 19 500	1330 19 500
ex	1107 19 568 ex	1107 19 558		1320 14 000	1320 14 000		1330 19 600	1330 19 600
	1107 19 569	1107 19 559		1320 19 000	1320 19 000		1330 19 700	1330 19 700
	1107 19 591	1107 19 591	ex	1320 20 140 1320 20 140	1320 20 141 1320 20 143		1330 19 800 1330 19 900	1330 19 800 1330 19 900
	1107 19 592 1107 19 593	1107 19 592 1107 19 593	ex ex	1320 20 140	1320 20 143		1330 19 950	1330 19 900
	1107 19 594	1107 19 594		1320 20 172	1320 20 172		1391 11 005	1391 11 005
	1107 19 597	1107 19 597		1320 20 178	1320 20 178		1391 11 009	1391 11 009
	1107 19 599	1107 19 599		1320 20 190 1320 20 200	1320 20 190		1391 19 101 1391 19 103	1391 19 101 1391 19 103
	1107 19 700 1199 99 000	1107 19 700 1199 99 000		1320 20 310	1320 20 200 1320 20 310		1391 19 105	1391 19 105
	1200 11 304	1200 11 304		1320 20 420	1320 20 420		1391 19 107	1391 19 107
	1200 11 306	1200 11 306		1320 20 440	1320 20 440		1391 19 200	1391 19 200
	1200 11 500	1200 11 500		1320 20 490	1320 20 490		1392 11 300	1392 11 300
	1200 11 700 1200 12 000	1200 11 700 n.v.		1320 20 600 1320 20 720	1320 20 600 1320 20 720		1392 11 500 1392 11 900	1392 11 500 1392 11 900
	1200 12 000	1200 19 303		1320 20 740	1320 20 740		1392 12 300	1392 12 300
	1200 19 305	1200 19 305		1320 20 790	1320 20 790		1392 12 530	1392 12 530
	1200 19 900	1200 19 900		1320 31 300	1320 31 300		1392 12 550	1392 12 550
	1299 99 000 1310 10 000	1299 99 000 1310 10 000	ex ex	1320 31 502 1320 31 502	1320 31 501 1320 31 503		1392 12 590 1392 12 700	1392 12 590 1392 12 700
	1310 21 000	1310 10 000	EX	1320 31 502	1320 31 503		1392 13 300	1392 12 700
	1310 22 000	1310 22 000		1320 31 505	1320 31 505		1392 13 530	1392 13 530
	1310 23 000	1310 23 000		1320 31 509	1320 31 509		1392 13 550	1392 13 550
	1310 24 000	1310 24 000	ex	1320 31 703	1320 31 702		1392 13 590	1392 13 590 1392 13 700
	1310 25 000 1310 26 000	1310 25 000 1310 26 000	ex	1320 31 703 1320 31 709	1320 31 705 1320 31 709		1392 13 700 1392 14 300	1392 13 700
	1310 29 000	1310 29 000		1320 32 101	1320 32 101		1392 14 500	1392 14 500
	1310 31 000	1310 31 000		1320 32 102	1320 32 102		1392 14 700	1392 14 700
	1310 32 000	1310 32 000		1320 32 109	1320 32 109		1392 15 300	1392 15 300
	1310 40 100 1310 40 300	1310 40 100 1310 40 300		1320 32 200 1320 32 300	1320 32 200 1320 32 300		1392 15 500 1392 15 700	1392 15 500 1392 15 700
	1310 40 500	1310 40 500		1320 32 400	1320 32 300		1392 16 200	1392 15 700
	1310 50 100	1310 50 100		1320 32 500	1320 32 500		1392 16 400	1392 16 400
	1310 50 300	1310 50 300		1320 32 900	1320 32 900		1392 16 600	1392 16 600
ex	1310 50 500	1310 50 502		1320 33 300 1320 33 500	1320 33 300 1320 33 500		1392 16 800 1392 21 300	1392 16 800 1392 21 300
ex ex	1310 50 500 1310 61 320	1310 50 508 1310 61 321		1320 41 000	1320 41 000		1392 21 500	1392 21 300
ex	1310 61 320	1310 61 327		1320 42 000	1320 42 000	ex	1392 21 700	1392 21 730
ex	1310 61 320	1310 61 328		1320 43 000	1320 43 000	ex	1392 21 700	1392 21 750
ex	1310 61 330	1310 61 331		1320 44 000	1320 44 000		1392 21 900	1392 21 900

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	1392 22 100	1392 22 100		1413 11 100	1413 11 100		1419 12 500	1419 12 500
	1392 22 300	1392 22 300		1413 11 200	1413 11 200		1419 12 900	1419 12 900
	1392 22 500	1392 22 500		1413 12 300	1413 12 300		1419 13 000	1419 13 000
	1392 22 700	1392 22 700		1413 12 600	1413 12 600		1419 19 300	1419 19 300 1419 19 600
	1392 23 000 1392 24 300	1392 23 000 1392 24 300		1413 12 700 1413 13 100	1413 12 700 1413 13 100		1419 19 600 1419 21 500	1419 19 600
	1392 24 931	1392 24 931		1413 13 200	1413 13 200		1419 22 100	1419 22 100
	1392 24 935	1392 24 935		1413 14 300	1413 14 300	ex	1419 22 200	1419 22 205
	1392 24 939	1392 24 939		1413 14 600	1413 14 600	ex	1419 22 200	1419 22 208
	1392 24 991 1392 24 993	1392 24 991		1413 14 700 1413 14 800	1413 14 700		1419 22 300 1419 22 400	1419 22 300 1419 22 400
	1392 24 995	1392 24 993 1392 24 995		1413 14 800	1413 14 800 1413 14 900		1419 22 500	1419 22 500
	1392 24 996	1392 24 996	ex	1413 21 150	1413 21 100		1419 23 100	1419 23 100
ex	1392 24 998	1392 24 997	ex	1413 21 150	1413 21 200		1419 23 330	1419 23 330
ex	1392 24 998	1392 24 999		1413 21 300	1413 21 300		1419 23 380	1419 23 380
	1392 29 530 1392 29 570	1392 29 530 1392 29 570	ex ex	1413 22 000 1413 22 000	1413 22 101 1413 22 108		1419 23 530 1419 23 580	1419 23 530 1419 23 580
	1392 29 370 1392 29 990 ex	1392 29 900	ex	1413 22 000	1413 22 200		1419 23 700	1419 23 700
	1393 11 000	1393 11 000		1413 23 004	1413 23 004	ex	1419 23 960	1419 23 930
	1393 12 005	1393 12 005		1413 23 009	1413 23 009	ex	1419 23 960	1419 23 950
	1393 12 008	1393 12 008		1413 24 420	1413 24 420		1419 31 750 1419 31 800	1419 31 750
	1393 13 000 1393 19 300	1393 13 000 1393 19 300		1413 24 440 1413 24 450	1413 24 440 1413 24 450		1419 31 900	1419 31 800 1419 31 900
	1393 19 900	1393 19 900		1413 24 480	1413 24 480		1419 32 000	1419 32 000
ex	1394 11 300	1394 11 330		1413 24 490	1413 24 490		1419 41 300	1419 41 300
ex	1394 11 300	1394 11 350		1413 24 550	1413 24 550		1419 41 500	1419 41 500
	1394 11 530	1394 11 530	04	1413 24 600 1413 31 150	1413 24 600 1413 31 100		1419 42 300 1419 42 500	1419 42 300 1419 42 500
	1394 11 550 1394 11 600	1394 11 550 1394 11 600	ex ex	1413 31 150	1413 31 100		1419 42 700	1419 42 700
	1394 11 700	1394 11 700	ex	1413 31 150	1413 31 209		1419 43 000	1419 43 000
	1394 11 900	1394 11 900		1413 31 300	1413 31 300		1420 10 300	1420 10 300
	1394 12 330	1394 12 330	ex	1413 32 000	1413 32 101		1420 10 900	1420 10 900
	1394 12 350 1394 12 530	1394 12 350 1394 12 530	ex ex	1413 32 000 1413 32 000	1413 32 109 1413 32 200		1431 10 330 1431 10 350	1431 10 330 1431 10 350
	1394 12 550	1394 12 550	EX	1413 32 000	1413 32 200		1431 10 370	1431 10 370
	1394 12 590	1394 12 590		1413 33 303	1413 33 303		1431 10 500	1431 10 500
	1394 12 800	1394 12 800		1413 33 309	1413 33 309		1431 10 902	1431 10 902
	1395 10 100	1395 10 100		1413 34 701	1413 34 701		1431 10 906	1431 10 906
	1395 10 200 1395 10 300	1395 10 200 1395 10 300		1413 34 705 1413 34 707	1413 34 705 1413 34 707		1431 10 909 1439 10 310	1431 10 909 1439 10 310
	1395 10 500	1395 10 500		1413 34 708	1413 34 708		1439 10 320	1439 10 320
	1395 10 700	1395 10 700		1413 34 801	1413 34 801		1439 10 330	1439 10 330
	1396 11 000	1396 11 000	ex	1413 34 808	1413 34 803		1439 10 530	1439 10 530
	1396 12 000 1396 13 000	1396 12 000 1396 13 000	ex ex	1413 34 808 1413 34 808	1413 34 805 1413 34 809		1439 10 550 1439 10 610	1439 10 550 1439 10 610
	1396 14 000	1396 14 000	EX	1413 34 606	1413 34 809		1439 10 620	1439 10 610
	1396 15 000	1396 15 000		1413 35 480	1413 35 480		1439 10 710	1439 10 710
	1396 16 200	1396 16 200		1413 35 496	1413 35 496		1439 10 720	1439 10 720
	1396 16 503	1396 16 507	ex	1413 35 498 1413 35 498	1413 35 494 1413 35 497		1439 10 900 1499 99 000	1439 10 900 1499 99 000
ex	1396 16 504 1396 16 506	1396 16 508 1396 16 504	ex	1413 35 498	1413 35 497		1511 10 300	1511 10 300
ex	1396 16 506	1396 16 509		1413 35 610	1413 35 610		1511 10 500	1511 10 500
	1396 16 800	1396 16 800		1413 35 630	1413 35 630		1511 21 000	1511 21 000
	1396 17 301	1396 17 301		1413 35 650	1413 35 650 1413 35 690		1511 22 000 1511 31 000	1511 22 000 1511 31 000
	1396 17 303 1396 17 305	1396 17 303 1396 17 305		1413 35 690 1414 11 000	1413 33 690		1511 31 000	1511 31 000
	1396 17 500	1396 17 500		1414 12 200	1414 12 200		1511 32 009	1511 32 009
	1396 17 701	1396 17 701		1414 12 300	1414 12 300		1511 33 000	1511 33 000
	1396 17 703	1396 17 703		1414 12 400	1414 12 400		1511 41 300	1511 41 300
	1396 17 706 1399 11 300	1396 17 706 1399 11 300		1414 13 100 1414 14 200	1414 13 100 1414 14 200		1511 41 500 1511 42 300	1511 41 500 1511 42 300
	1399 11 500	1399 11 500		1414 14 300	1414 14 300		1511 42 500	1511 42 500
	1399 11 700	1399 11 700		1414 14 400	1414 14 400		1511 43 300	1511 43 300
	1399 12 300	1399 12 300		1414 14 500	1414 14 500		1511 43 500	1511 43 500
	1399 12 500	1399 12 500		1414 21 000	1414 21 000		1511 51 000 1511 52 000	1511 51 000 1511 52 000
	1399 12 700 1399 13 005	1399 12 700 1399 13 005		1414 22 200 1414 22 300	1414 22 200 1414 22 300	ex	1512 11 100	1511 52 000
	1399 13 008	1399 13 008		1414 22 400	1414 22 400	ex	1512 11 100 ex	3299 21 500
	1399 14 000	1399 14 000		1414 23 001	1414 23 001	ex	1512 11 100 ex	3299 22 000
	1399 15 000	1399 15 000		1414 23 005	1414 23 005		1512 12 103	1512 12 103
	1399 16 000 1399 19 000	1399 16 000 1399 19 000	ex ex	1414 23 007 1414 23 007	1414 23 008 1414 23 009		1512 12 105 1512 12 200	1512 12 105 1512 12 200
	1411 10 000	1411 10 000	CX	1414 24 300	1414 24 300		1512 12 300	1512 12 300
	1412 11 200	1412 11 200		1414 24 500	1414 24 500		1512 12 500	1512 12 500
	1412 11 301	1412 11 301		1414 24 600	1414 24 600		1512 12 700	1512 12 700
	1412 11 305 1412 12 401	1412 11 305 1412 12 401		1414 24 800 1414 24 890	1414 24 800 1414 24 890		1512 13 000 1512 19 300	1512 13 000 1512 19 300
	1412 12 401	1412 12 401		1414 24 890	1414 24 890		1512 19 300	1512 19 300
	1412 12 403	1412 12 403		1414 25 500	1414 25 500		1520 11 000	1520 11 000
	1412 12 505	1412 12 505		1414 25 700	1414 25 700		1520 12 100	1520 12 100
	1412 21 200	1412 21 200		1414 30 003	1414 30 003		1520 12 310	1520 12 310
	1412 21 300 1412 22 400	1412 21 300 1412 22 400		1414 30 009 1419 11 000	1414 30 009 1419 11 000		1520 12 370 1520 13 300	1520 12 370 1520 13 300
	1412 22 400	1412 22 500		1419 12 100	1419 12 100		1520 13 510	1520 13 510
	1412 30 130	1412 30 130		1419 12 300	1419 12 300		1520 13 522	1520 13 522
	1412 30 230	1412 30 230		1419 12 400	1419 12 400		1520 13 529	1520 13 529

	GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009
	1520 13 530	1520 13 530		1623 11 100		1623 11 100		1712 73 363	1712 73 355
	1520 13 610	1520 13 610		1623 11 501		1623 11 501		1712 73 367	1712 73 371
	1520 13 620	1520 13 620		1623 11 505		1623 11 505		1712 73 369	1712 73 375
	1520 13 630 1520 13 700	1520 13 630		1623 12 000		1623 12 000		1712 73 600	1712 73 600
	1520 13 700	1520 13 700 1520 13 800		1623 19 002 1623 19 003	ex ex	1623 19 001 1623 19 001		1712 73 750 1712 73 790	1712 73 750 1712 73 790
	1520 14 440	1520 14 440		1623 19 004	ex	1623 19 001		1712 74 000	1712 74 000
	1520 14 450	1520 14 450		1623 19 005	ex	1623 19 001		1712 75 000	1712 75 000
	1520 14 460 1520 21 000	1520 14 460 1520 21 000		1623 19 006 1623 19 007		1623 19 003 1623 19 005		1712 76 000 1712 77 100	1712 76 000 1712 77 100
	1520 29 000	1520 29 000		1623 19 008		1623 19 007		1712 77 330	1712 77 330
	1520 31 200	1520 31 200		1623 19 009		1623 19 009		1712 77 350	1712 77 350
	1520 31 500 1520 32 000	1520 31 500 1520 32 000		1623 20 003 1623 20 005		1623 20 003 1623 20 005		1712 77 550 1712 77 590	1712 77 550 1712 77 590
	1520 40 200	1520 40 200		1623 20 009		1623 20 009		1712 77 700	1712 77 700
	1520 40 500	1520 40 500		1624 11 330		1624 11 330		1712 77 803	1712 77 803
ex	1520 40 850	1520 40 800		1624 11 350		1624 11 350		1712 77 805	1712 77 805
ex	1520 40 850 1599 99 000	1629 14 100 1599 99 000		1624 12 000 1624 13 201		1624 12 000 1624 13 201		1712 78 200 1712 78 500	1712 78 200 1712 78 500
	1610 11 341	1610 10 350		1624 13 209		1624 13 209		1712 79 530	1712 79 530
	1610 11 345 ex	1610 10 330		1624 13 500		1624 13 500		1712 79 550	1712 79 550
	1610 11 361 1610 11 365 ex	1610 10 370 1610 10 330		1629 11 300 1629 11 800		1629 11 300 1629 11 800		1712 79 700 1721 11 000	1712 79 700 1721 11 000
	1610 11 381 ex	1610 10 330		1629 12 000		1629 12 000		1721 12 300	1721 12 300
	1610 11 385	1610 10 390		1629 13 000		1629 13 000		1721 12 500	1721 12 500
	1610 12 501 ex 1610 12 503 ex	1610 10 502 1610 10 502	ex	1629 14 200 1629 14 910		1629 14 200 1629 14 907		1721 13 000 1721 14 001	1721 13 000 1721 14 001
	1610 12 503	1610 10 502	ex	1629 14 910		1629 14 909	ex	1721 14 001	1721 14 001
	1610 12 505 ex	1610 10 506		1629 15 001	ex	1629 14 908	ex	1721 14 004	1721 14 009
	1610 12 507 ex	1610 10 506		1629 15 003	ex	1629 14 908		1721 14 005	1721 14 005
	1610 12 508 1610 12 710	1610 10 508 1610 10 710		1629 21 300 1629 21 500		1629 21 300 1629 21 500		1721 14 007 1721 15 303	1721 14 007 1721 15 303
	1610 12 770	1610 10 770		1629 22 500		1629 22 500		1721 15 305	1721 15 305
	1610 13 000	1610 10 100		1629 22 900		1629 22 900		1721 15 309	1721 15 309
	1610 21 103 1610 21 109	1610 21 103 1610 21 109		1629 23 200 1629 23 500		1629 23 200 1629 23 500		1721 15 500 1722 11 200	1721 15 500 1722 11 200
ex	1610 21 109 1610 22 100 ex	1610 21 504		1629 23 800		1629 23 800		1722 11 200	1722 11 200
ex	1610 22 100 ex	1610 21 507		1629 24 000		1629 24 000		1722 11 600	1722 11 600
	1610 23 004 ex 1610 23 007 ex	1610 21 504 1610 21 507		1629 25 000 1699 99 000		1629 25 000 1699 99 000		1722 11 800 1722 12 100	1722 11 800 1722 12 100
	1610 24 000	1610 22 000		1711 11 000		1711 11 000		1722 12 100	1722 12 100
	1610 25 030	1610 23 030		1711 12 000		1711 12 000		1722 12 300	1722 12 300
	1610 25 050 1610 31 160	1610 23 050 1610 31 160		1711 13 000 1711 14 001		1711 13 000 1711 14 001	ex ex	1722 12 400 1722 12 400	1722 12 403 1722 12 405
	1610 31 160	1610 31 160		1711 14 001		1711 14 001	ex	1722 12 400	1722 12 409
	1610 39 000	1610 39 000		1712 11 000		1712 11 000		1722 12 500	1722 12 500
	1610 91 001 ex	1610 91 000		1712 12 000 1712 13 001		1712 12 000 1712 13 001		1722 12 600 ex 1722 12 700 ex	1392 29 900 1392 29 900
	1610 91 002 ex 1621 11 000	1610 91 000 1621 11 000		1712 13 001		1712 13 001		1722 12 700 ex 1722 12 900	1722 12 900
	1621 12 001	1621 13 131		1712 14 100		1712 14 100		1722 13 000	1722 13 000
	1621 12 002 1621 12 003	1621 13 132		1712 14 350		1712 14 350		1723 11 000 1723 12 300	1723 11 000
ex	1621 12 003	1621 13 133 1621 13 161		1712 14 391 1712 14 395		1712 14 391 1712 14 395		1723 12 500	1723 12 300 1723 12 500
ex	1621 13 160	1621 13 163		1712 14 500		1712 14 500		1723 12 700	1723 12 700
	1621 14 190	1621 13 190	ex	1712 14 700		1712 14 701		1723 13 130 1723 13 150	1723 13 130 1723 13 150
ex	1621 14 500 1621 15 230	1621 13 500 1621 14 231	ex	1712 14 700 1712 20 300		1712 14 705 1712 20 300		1723 13 170	1723 13 130
ex	1621 15 230	1621 14 239		1712 20 550		1712 20 550		1723 13 190	1723 13 190
ex	1621 15 260	1621 14 261		1712 20 570		1712 20 570		1723 13 300	1723 13 300
ex	1621 15 260 1621 15 291	1621 14 269 1621 14 291		1712 20 900 1712 31 000		1712 20 900 1712 31 000		1723 13 500 1723 13 705 ex	1723 13 500 1723 13 750
	1621 15 299	1621 14 299		1712 32 000		1712 32 000		1723 13 709 ex	1723 13 790
	1621 15 431	1621 14 431		1712 33 000		1712 33 000		1723 13 800	1723 13 800
	1621 15 439 1621 15 460	1621 14 439 1621 14 460		1712 34 000 1712 35 201	ex	1712 34 000 1712 35 200		1723 13 900 1723 14 002 ex	1723 13 900 1723 14 003
	1621 15 491	1621 14 491		1712 35 209	ex	1712 35 200		1723 14 005	1723 14 005
	1621 15 499	1621 14 499		1712 35 401		1712 35 400		1723 14 009	1723 14 009
	1621 16 001 1621 16 002 ex	1621 12 213 1621 12 241		1712 35 409 1712 41 200	ex	1712 35 400 1712 41 200	ex ex	1724 11 000 1724 11 000	1724 11 001 1724 11 009
	1621 16 002 ex	1621 12 249		1712 41 400		1712 41 400	CA	1724 12 000	1724 12 000
	1621 16 004	1621 12 170		1712 41 600		1712 41 600		1729 11 600	1729 11 600
	1621 17 110 1621 18 001	1621 12 110 1621 12 211		1712 41 800 1712 42 200		1712 41 800 1712 42 200		1729 11 800 1729 12 000	1729 11 800 1729 12 000
	1621 18 001 ex	1621 12 241		1712 42 400		1712 42 400		1729 19 100	1729 19 100
ex	1621 18 003	1621 12 140		1712 42 600		1712 42 600		1729 19 200	1729 19 200
ex	1621 18 003 ex 1621 21 000	1621 12 249 1621 22 000		1712 42 805 1712 42 809		1712 42 805 1712 42 809		1729 19 303 1729 19 309	1729 19 303 1729 19 309
ex	1621 21 000 1621 22 100 ex	1621 22 000		1712 42 809		1712 42 809		1729 19 510	1729 19 509
ex	1621 22 100 ex	1621 21 180		1712 43 600		1712 43 600		1729 19 550	1729 19 550
ex ex	1621 23 000 ex 1621 23 000 ex	1621 21 130 1621 21 180		1712 44 000 1712 51 100		1712 44 000 1712 51 000		1729 19 570 1729 19 851	1729 19 570 1729 19 851
ex	1621 24 000 ex	1621 21 180		1712 51 100		1712 51 000	ex	1729 19 858	1729 19 851
ex	1621 24 000 ex	1621 21 180		1712 60 000		1712 60 000	ex	1729 19 858	1729 19 859
	1621 91 000 1622 10 300	1621 91 000 1622 10 300		1712 71 000 1712 72 000		1712 71 000 1712 72 000		1799 99 000 1811 10 003	1799 99 000 1811 10 003
	1622 10 500	1622 10 300		1712 72 000		1712 72 000	ex	1811 10 003	1811 10 003

	GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009
ex	1811 10 008	1811 10 009		1910 20 000		1910 20 000		2013 22 600		2013 22 600
C/1	1812 11 000	1812 11 000		1910 30 000		1910 30 000		2013 23 000		2013 23 000
	1812 12 301	1812 12 301		1920 11 000		1920 11 000		2013 24 130		2013 24 130
	1812 12 303	1812 12 303		1920 12 000		1920 12 000		2013 24 150		2013 24 150
	1812 12 308 1812 12 512	1812 12 308 1812 12 502		1920 13 000 1920 21 000		1920 13 000 1920 21 000		2013 24 341 2013 24 342		2013 24 330 2013 24 350
	1812 12 513	1812 12 503		1920 23 000	ex	1920 23 007		2013 24 530		2013 24 530
	1812 12 514	1812 12 504		1920 24 000		1920 25 000		2013 24 550		2013 24 550
	1812 12 516	1812 12 505		1920 25 003 1920 25 005		1920 23 003		2013 24 600		2013 24 600 2013 24 730
	1812 12 517 1812 12 522 ex	1812 12 506 1812 12 507		1920 25 005	ех	1920 23 005 1920 23 007		2013 24 730 2013 24 750		2013 24 750
ex	1812 12 523 ex	1812 12 508		1920 26 002	C/C	1920 26 002		2013 24 770		2013 24 770
ex	1812 12 523 ex	1812 12 509		1920 26 005		1920 26 005		2013 25 250		2013 25 250
ex ex	1812 12 524 ex 1812 12 524 ex	1812 12 507 1812 12 509	ex	1920 26 007 1920 27 000		1920 26 007 1920 24 000	ex	2013 25 270 2013 25 300		2013 25 270 2013 25 350
EX	1812 12 527 ex	1812 12 507	ex	1920 27 000		1920 27 000	ex	2013 25 300		2013 25 370
ex	1812 12 529 ex	1812 12 508		1920 28 003		1920 28 003		2013 25 500		2013 25 500
ex	1812 12 529 ex	1812 12 509		1920 28 005		1920 28 005		2013 25 600		2013 25 600
ex	1812 13 001 1812 13 003	1812 13 001 1812 13 002		1920 28 007 1920 28 009		1920 28 007 n.v.		2013 25 700 2013 25 800		2013 25 700 2013 25 800
ex	1812 13 003	1812 13 003		1920 29 300		1920 29 300		2013 31 100		2013 31 100
ex	1812 13 004	1812 13 004		1920 29 502		1920 29 502		2013 31 300		2013 31 300
ex ex	1812 13 004 1812 13 004	1812 13 005 1812 13 006		1920 29 503 1920 29 504		1920 29 503 1920 29 504		2013 31 500 2013 31 700		2013 31 500 2013 31 700
EX	1812 13 004	1812 13 000		1920 29 505		1920 29 504		2013 31 700		2013 31 700
	1812 13 008	1812 13 008		1920 29 506		1920 29 506		2013 32 500		2013 32 500
	1812 13 009	1812 13 009		1920 29 509		1920 29 509		2013 41 150	ex	2013 41 100
	1812 14 070 1812 14 141	1812 14 070 1812 14 141		1920 31 001 1920 31 002		1920 31 001 1920 31 002		2013 41 340 2013 41 350		2013 41 330 2013 41 350
	1812 14 143	1812 14 143		1920 32 050	ex	1920 32 000		2013 41 510		2013 41 510
	1812 14 144	1812 14 144		1920 39 000	ex	1920 32 000		2013 41 570		2013 41 570
	1812 14 149	1812 14 149		1920 41 000		1920 41 000		2013 41 730		2013 41 730
ex ex	1812 14 210 1812 14 210	1812 14 211 1812 14 212		1920 42 004 1920 42 005		1920 42 400 1920 42 500		2013 41 750 2013 42 100		2013 41 750 2013 42 100
CA	1812 14 280	1812 14 280		1920 42 007		1920 42 700		2013 42 200		2013 42 200
	1812 14 350	1812 14 350		1999 99 000		1999 99 000		2013 42 300		2013 42 300
	1812 14 420 1812 14 490	1812 14 420 1812 14 490		2011 11 200 2011 11 300		2011 11 200 2011 11 300		2013 42 400 2013 42 700		2013 42 400 2013 42 700
	1812 14 560	1812 14 560		2011 11 500		2011 11 500		2013 42 700	ex	2013 42 700
	1812 14 630	1812 14 630		2011 11 600		2011 11 600		2013 43 100		2013 43 100
	1812 15 902	1729 11 200		2011 11 700		2011 11 700		2013 43 200		2013 43 200
	1812 15 909 1812 16 101	1729 11 400 1330 14 301		2011 12 300 2011 12 500		2011 12 300 2011 12 500		2013 43 400 2013 43 900		2013 43 400 2013 43 900
	1812 16 102	1330 14 309		2011 12 700		2011 12 700		2013 51 100		2013 51 100
	1812 16 103	1330 14 500		2011 12 900		2011 12 900		2013 51 250		2013 51 250
ov	1812 16 104 1812 16 109	1330 14 600 1330 14 100		2011 13 000 2012 11 300		2011 13 000 2012 11 300	ex ex	2013 51 750 2013 51 750		2013 51 753 2013 51 755
ex ex	1812 16 109	1330 14 100		2012 11 500		2012 11 500	ex.	2013 51 730		2013 51 733
ex	1812 16 109	1330 14 400		2012 12 000		2012 12 000		2013 51 850		2013 51 850
ex	1812 16 109	1330 14 700		2012 19 100		2012 19 100		2013 52 500		2013 52 500 2013 52 700
ex ex	1812 16 109 1812 16 109	1330 14 800 1330 14 900		2012 19 350 2012 19 500		2012 19 300 2012 19 500	ex	2013 52 700 2013 52 750	ex	2012 22 500
C/1	1812 16 201 ex	1812 19 901		2012 19 730		2012 19 730	ex	2013 52 750		2013 41 100
	1812 16 209 ex	1812 19 901		2012 19 750		2012 19 750	ex	2013 52 750		2013 42 800
	1812 19 100 1812 19 200	1812 19 100 1812 19 200		2012 19 900 2012 21 100		2012 19 900 2012 21 100	ex ex	2013 52 750 2013 52 750	ex ex	2013 62 700 2013 64 500
	1812 19 300	1812 19 300		2012 21 100		2012 21 100	ex	2013 52 750	ex	2013 64 800
ex	1812 19 904 ex	1723 13 750		2012 21 300		2012 21 300	ex	2013 52 750	ex	2014 52 900
ex	1812 19 904 ex	1723 14 003		2012 21 400		2012 21 400	ex	2013 52 750	ex	2059 51 000 2059 59 909
ex	1812 19 904 1812 19 905 ex	1812 19 903 1723 13 790		2012 21 500 2012 21 600		2012 21 500 2012 21 600	ex ex	2013 52 750 2013 52 750	ex ex	2059 60 200
	1812 19 906	1812 19 905		2012 21 700		2012 21 700	ex	2013 52 750	ex	2059 60 500
	1812 19 907 ex	1812 19 907		2012 22 550	ex	2012 22 500		2013 52 900		2013 52 900
	1812 19 908 ex 1812 19 909	1812 19 907 1812 19 909		2012 22 700 2012 23 300		2012 22 700 2012 23 300		2013 61 000 2013 62 200		2013 61 000 2013 62 200
	1813 10 000	1813 10 000		2012 23 500		2012 23 500		2013 62 300		2013 62 300
	1813 20 002	1813 20 002		2012 24 150		2012 24 150		2013 62 400		2013 62 400
	1813 20 004	1813 20 004		2012 24 190		2012 24 190		2013 62 750	ex	2013 62 700
	1813 20 006 1813 20 009	1813 20 006 1813 20 009		2012 24 501 2012 24 503		2012 24 400 2012 24 701	ex ex	2013 62 800 2013 62 800		2013 62 803 2013 62 805
	1813 30 003	1813 30 003		2012 24 504		2012 24 702	CA.	2013 63 000		2013 63 000
	1813 30 005	1813 30 005		2012 24 505		2012 24 705		2013 64 550		2013 64 500
	1813 30 007 1814 10 100	1813 30 007 1814 10 100		2012 24 509 2013 11 000		2012 24 709 2013 11 000		2013 64 850 2013 65 000	ex	2013 64 800 2013 65 000
	1814 10 100	1814 10 100		2013 11 000		2013 11 000		2013 66 000		2013 66 000
	1814 10 500	1814 10 500		2013 13 000		2013 13 000		2013 67 000		2013 67 000
	1820 10 100	1820 10 100		2013 14 000		2013 14 000		2013 68 000		2013 68 000
	1820 10 300 1820 10 500	1820 10 300 1820 10 500		2013 21 110 2013 21 160		2013 21 110 2013 21 160		2014 11 200 2014 11 300		2014 11 200 2014 11 300
	1820 10 700	1820 10 300		2013 21 100		2013 21 100		2014 11 300		2014 11 300
	1820 20 500	1820 20 500		2013 21 300		2013 21 300		2014 11 500		2014 11 500
	1820 20 700 1820 30 300	1820 20 700 1820 30 300		2013 21 400 2013 21 500		2013 21 400 2013 21 500	ex	2014 11 600 2014 11 600		2014 11 650 2014 11 670
	1820 30 300	1820 30 300		2013 21 800		2013 21 800	ex	2014 11 600		2014 11 670
	1820 30 700	1820 30 700		2013 22 350		2013 22 350		2014 12 130		2014 12 130
	1910 10 000	1910 10 000		2013 22 370		2013 22 370		2014 12 150		2014 12 150

	GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	201/12/20		2047.42.222		2047.74.520	2017/11/20		2045 27 000	2045 27 000
	2014 12 230		2014 12 230		2014 41 530	2014 41 530		2015 34 000 2015 35 300	2015 34 000 2015 35 300
	2014 12 250 2014 12 430		2014 12 250 2014 12 430		2014 41 590 2014 41 700	2014 41 590 2014 41 700		2015 35 300	2015 35 300
	2014 12 450		2014 12 450		2014 42 330	2014 42 330		2015 36 000	2015 39 600
	2014 12 470		2014 12 470		2014 42 350	2014 42 350		2015 39 300	2015 39 300
	2014 12 500		2014 12 500	ex	2014 42 380	2014 42 370		2015 39 900	2015 39 900
	2014 12 600		2014 12 600	ex	2014 42 380	2014 42 390		2015 41 000	2015 41 000
	2014 12 700 2014 12 900		2014 12 700 2014 12 900		2014 42 900 2014 43 100	2014 42 900 2014 43 100		2015 49 000 2015 51 000	2015 49 000 2015 51 000
	2014 12 900		2014 12 900		2014 43 200	2014 43 200		2015 51 000	2015 52 000
	2014 13 150		2014 13 150		2014 43 300	2014 43 300		2015 59 000	2015 59 000
	2014 13 230		2014 13 230		2014 43 400	2014 43 400		2015 60 000	2015 60 000
	2014 13 250		2014 13 250		2014 43 500 2014 43 600	2014 43 500	ex	2015 71 000 2015 71 000	2015 71 300 2015 71 800
	2014 13 530 2014 13 570		2014 13 530 2014 13 570		2014 43 700	2014 43 600 2014 43 700	ex	2015 71 000	2015 71 800
	2014 13 710		2014 13 710		2014 44 200	2014 44 200		2015 73 000	2015 73 000
	2014 13 740		2014 13 740		2014 44 300	2014 44 300		2015 74 000	2015 74 000
	2014 13 790		2014 13 790		2014 44 500	2014 44 500		2015 75 000	2015 75 000
	2014 14 500 2014 14 700		2014 14 500 2014 14 700		2014 44 900 2014 51 330	2014 44 900 2014 51 330		2015 76 000 2015 79 300	2015 76 000 2015 79 300
	2014 14 900		2014 14 900		2014 51 390	2014 51 390		2015 79 800	2015 79 800
	2014 19 100		2014 19 100		2014 51 510	2014 51 500		2015 80 000	2015 80 000
	2014 19 300		2014 19 300		2014 52 150 ex	2014 52 100		2016 10 350	2016 10 350
	2014 19 500 2014 19 700		2014 19 500		2014 52 250 ex 2014 52 300	2014 52 100		2016 10 390 2016 10 500	2016 10 390 2016 10 500
	2014 19 700		2014 19 700 2014 21 000		2014 52 600	2014 52 300 2014 52 600		2016 10 300	2016 10 300
	2014 22 100		2014 22 100		2014 52 800	2014 52 800		2016 10 900	2016 10 900
	2014 22 200		2014 22 200		2014 52 950 ex	2014 52 900		2016 20 350	2016 20 350
	2014 22 300		2014 22 300		2014 53 500	2014 53 500		2016 20 390	2016 20 390
	2014 22 400 2014 22 630		2014 22 400 2014 22 630		2014 53 800 2014 61 110	2014 53 800 2014 61 110		2016 20 500 2016 20 700	2016 20 500 2016 20 700
	2014 22 650		2014 22 650		2014 61 110	2014 61 110		2016 20 700	2016 20 700
	2014 22 700		2014 22 700		2014 61 150	2014 61 150		2016 30 100	2016 30 100
	2014 23 100		2014 23 100		2014 61 190	2014 61 190		2016 30 230	2016 30 230
	2014 23 200		2014 23 200		2014 61 200	2014 61 200		2016 30 250	2016 30 250
	2014 23 330 2014 23 370	ex	2014 23 330 2014 23 390	ex ex	2014 61 350 2014 61 350	2014 61 300 2014 61 400		2016 30 400 2016 30 600	2016 30 400 2016 30 600
		ex	2014 23 390	CX	2014 61 500	2014 61 500		2016 30 900	2016 30 900
	2014 23 500		2014 23 500		2014 61 600	2014 61 600		2016 40 130	2016 40 130
	2014 23 600		2014 23 600		2014 61 700	2014 61 700		2016 40 150	2016 40 150
	2014 23 730		2014 23 730		2014 62 110	2014 62 110		2016 40 200 2016 40 305	2016 40 200 2016 40 305
	2014 23 750 2014 24 100		2014 23 750 2014 24 100		2014 62 130 2014 62 150	2014 62 130 2014 62 150		2016 40 308	2016 40 308
	2014 24 330		2014 24 330		2014 62 190	2014 62 190		2016 40 400	2016 40 400
	2014 24 390		2014 24 390		2014 62 310	2014 62 310		2016 40 500	2016 40 500
	2014 24 500		2014 24 500		2014 62 330	2014 62 330		2016 40 620	2016 40 620
	2014 31 200 2014 31 300		2014 31 200 2014 31 300		2014 62 350 2014 62 390	2014 62 350 2014 62 390		2016 40 640 2016 40 700	2016 40 640 2016 40 700
	2014 31 500		2014 31 500		2014 62 600	2014 62 600		2016 40 700	2016 40 700
	2014 31 950		2014 31 950		2014 62 700	2014 62 700		2016 40 900	2016 40 900
	2014 31 970		2014 31 970		2014 63 100	2014 63 100		2016 51 300	2016 51 300
	2014 32 150		2014 32 150		2014 63 230	2014 63 230		2016 51 500	2016 51 500
	2014 32 190 2014 32 200		2014 32 190 2014 32 200		2014 63 250 2014 63 330	2014 63 250 2014 63 330		2016 52 300 2016 52 500	2016 52 300 2016 52 500
ex	2014 32 350		2014 32 300		2014 63 390	2014 63 390		2016 52 700	2016 52 700
ex	2014 32 350		2014 32 400		2014 63 500	2014 63 500		2016 53 500	2016 53 500
	2014 32 500		2014 32 500		2014 63 600	2014 63 600	ex	2016 53 900	2016 53 905
	2014 32 710 2014 32 770		2014 32 710 2014 32 770		2014 63 730 2014 63 750	2014 63 730 2014 63 750	ex	2016 53 900 2016 54 500	2016 53 908 2016 54 500
	2014 32 770		2014 32 770		2014 63 790	2014 63 790		2016 54 900	2016 54 900
	2014 32 800		2014 32 800		2014 63 800	2014 63 800		2016 55 500	2016 55 500
	2014 33 100		2014 33 100		2014 64 300	2014 64 300		2016 55 700	2016 55 700
	2014 33 200		2014 33 200		2014 64 500 2014 64 700	2014 64 500 2014 64 700	04	2016 56 300 2016 56 500	2016 56 300 2016 56 505
	2014 33 300 2014 33 400		2014 33 300 2014 33 400		2014 71 200	2014 64 700	ex ex	2016 56 500	2016 56 508
	2014 33 500		2014 33 500		2014 71 300	2014 71 300		2016 56 705	2016 56 705
	2014 33 630		2014 33 630		2014 71 400	2014 71 400		2016 56 709	2016 56 709
	2014 33 650		2014 33 650		2014 71 500	2014 71 500		2016 57 004	2016 57 004
	2014 33 670 2014 33 700		2014 33 670 2014 33 700		2014 71 700 2014 72 000	2014 71 700 2014 72 000		2016 57 009 2016 59 200	2016 57 009 2016 59 200
	2014 33 700	ex	2014 33 700		2014 72 000	2014 72 000		2016 59 400	2016 59 400
		ex	2014 33 830		2014 73 400	2014 73 400		2016 59 600	2016 59 600
	2014 33 850		2014 33 850		2014 73 600	2014 73 600		2016 59 700	2016 59 700
	2014 33 870 2014 34 100		2014 33 870 2014 34 100		2014 73 900 2014 74 000	2014 73 900 2014 74 000		2017 10 500 2017 10 900	2017 10 500 2017 10 900
	2014 34 100		2014 34 100		2014 74 000	2014 74 000	ex	2020 11 000	2017 10 900
	2014 34 300		2014 34 300		2014 80 000	2014 80 000	ex	2020 11 000	2020 11 400
	2014 34 400		2014 34 400		2015 10 500	2015 10 500	ex	2020 11 000	2020 11 500
	2014 34 730		2014 34 730		2015 10 750	2015 10 750	ex	2020 11 000	2020 11 600
	2014 34 750 2014 41 130		2014 34 750 2014 41 130		2015 10 770 2015 20 300	2015 10 770 2015 20 300	ex	2020 11 000 2020 12 200	2020 11 900 2020 12 200
	2014 41 190		2014 41 190		2015 20 800	2015 20 800		2020 12 200	2020 12 200
	2014 41 230		2014 41 230		2015 31 300	2015 31 300		2020 12 400	2020 12 400
	2014 41 290		2014 41 290		2015 31 800	2015 31 800		2020 12 500	2020 12 500
	2014 41 300 2014 41 510		2014 41 300 2014 41 510		2015 32 000 2015 33 000	2015 32 000 2015 33 000		2020 12 600 2020 12 700	2020 12 600 2020 12 700
	2017 71 310		2017 71 010		2015 55 000	2017 77 000		_020 12 700	2020 12 7 00

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009
	2020 12 900	2020 12 900		2041 32 593	2041 32 593		2053 10 550		2053 10 500
	2020 13 500	2020 13 500		2041 32 594	2041 32 594		2053 10 750		2053 10 750
	2020 13 700	2020 13 700		2041 32 595	2041 32 595		2053 10 790		2053 10 790
	2020 14 300	2020 14 300		2041 32 596	2041 32 596		2059 11 300		2059 11 300
	2020 14 500	2020 14 500	ex	2041 32 599	2041 32 597		2059 11 500		2059 11 500
	2020 14 900	2020 14 900	ex	2041 32 599	2041 32 598		2059 11 700		2059 11 700
	2020 15 150	2020 15 150		2041 32 600	2041 32 600	ex	2059 12 000		2059 12 005
	2020 15 300	2020 15 300		2041 32 720	2041 32 720 2041 32 730	ex	2059 12 000 2059 20 000		2059 12 008 2059 20 000
	2020 15 450 2020 15 600	2020 15 450 2020 15 600		2041 32 730 2041 32 740	2041 32 730		2059 30 000		2059 30 000
	2020 15 000	2020 15 000		2041 32 740	2041 32 740	ex	2059 41 550		2059 41 551
	2020 15 900	2020 15 900		2041 32 770	2041 32 770	ex	2059 41 550		2059 41 559
	2020 16 000	2020 19 300		2041 32 791	2041 32 791		2059 41 580	ex	2059 41 570
ex	2020 19 800	2020 19 803		2041 32 792	2041 32 792		2059 41 590	ex	2059 41 570
ex	2020 19 800	2020 19 805		2041 32 793	2041 32 793	ex	2059 41 750		2059 41 755
ex	2020 19 800	2020 19 809		2041 32 794	2041 32 794	ex	2059 41 750		2059 41 759
	2030 11 501	2030 11 501		2041 32 795	2041 32 795		2059 41 790		2059 41 790
	2030 11 503	2030 11 503		2041 32 796 2041 32 797	2041 32 796 2041 32 797		2059 42 500 2059 42 700		2059 42 500 2059 42 700
	2030 11 505 2030 11 507	2030 11 505 2030 11 507		2041 32 797	2041 32 797		2059 42 700		2059 42 700
	2030 11 701	2030 11 701		2041 41 000	2041 41 000		2059 43 300		2059 43 300
	2030 11 702	2030 11 702		2041 42 700	2041 42 700		2059 43 500		2059 43 500
	2030 11 703	2030 11 703		2041 42 800	2041 42 800		2059 51 050	ex	2059 51 000
	2030 11 704	2030 11 704		2041 43 303	2041 43 303		2059 52 150		2059 52 100
	2030 11 705	2030 11 705		2041 43 305	2041 43 305		2059 52 300		2059 52 300
	2030 11 706	2030 11 706		2041 43 505	2041 43 505		2059 52 500		2059 52 500
	2030 11 707	2030 11 707		2041 43 507	2041 43 507		2059 52 750		2059 52 700
	2030 12 250 2030 12 290	2030 12 250 2030 12 290		2041 43 705 2041 43 707	2041 43 705 2041 43 707		2059 53 000 2059 54 000		2059 53 000 2059 54 000
	2030 12 300	2030 12 300		2041 43 707	2041 43 707		2059 55 500		2059 55 500
	2030 12 505	2030 12 505		2041 43 709	2041 43 709		2059 55 711		2059 55 711
	2030 12 507	2030 12 507		2041 43 890	2041 43 890		2059 55 715		2059 55 715
	2030 12 700	2030 12 700		2041 44 000	2041 44 000		2059 55 731		2059 55 731
	2030 12 901	2030 12 901		2042 11 500	2042 11 500		2059 55 733		2059 55 733
	2030 12 902	2030 12 902		2042 11 700	2042 11 700		2059 55 735		2059 55 735
	2030 12 903	2030 12 903		2042 12 500	2042 12 500		2059 55 737		2059 55 737
	2030 12 905	2030 12 905		2042 12 700	2042 12 700		2059 55 739		2059 55 739
	2030 12 906	2030 12 906		2042 13 001	2042 13 001		2059 55 800		2059 55 800
	2030 12 907 2030 12 908	2030 12 907 2030 12 908		2042 13 005 2042 13 007	2042 13 005 2042 13 007		2059 55 900 2059 56 200		2059 55 900 2059 56 200
	2030 12 908	2030 12 909		2042 13 007	2042 13 007		2059 56 300		2059 56 300
	2030 21 300	2030 12 909		2042 15 001	2042 14 000		2059 56 400		2059 56 400
	2030 21 500	2030 21 500		2042 15 002	2042 15 002		2059 56 500		2059 56 500
	2030 21 700	2030 21 700		2042 15 003	2042 15 003		2059 56 600		2059 56 600
	2030 22 130	2030 22 130		2042 15 005	2042 15 005		2059 56 700		2059 56 700
	2030 22 151	2030 22 151		2042 15 007	2042 15 007		2059 57 200		2059 57 200
	2030 22 153	2030 22 153		2042 15 009	2042 15 009		2059 57 300		2059 57 300
ex	2030 22 156	2030 22 155		2042 16 305 2042 16 309	2042 16 305		2059 57 400		2059 57 400 2059 57 500
ex	2030 22 156 2030 22 200	2030 22 157 2030 22 200		2042 16 509	2042 16 309 2042 16 500		2059 57 500 2059 57 700		2059 57 700
	2030 22 300	2030 22 200		2042 16 700	2042 16 700		2059 58 000		2059 59 903
	2030 22 400	2030 22 400		2042 17 002	2042 17 002		2059 59 100		2059 59 100
	2030 22 530	2030 22 530		2042 17 003	2042 17 003		2059 59 400		2059 59 400
	2030 22 550	2030 22 550		2042 17 005	2042 17 005		2059 59 530		2059 59 530
	2030 22 601	2030 22 601		2042 17 007	2042 17 007		2059 59 570		2059 59 570
	2030 22 603	2030 22 603		2042 17 009	2042 17 009		2059 59 630		2059 59 630
	2030 22 604	2030 22 604		2042 18 500	2042 18 500		2059 59 650		2059 59 650
	2030 22 605 2030 22 607	2030 22 605		2042 18 900 2042 19 153	2042 18 900 2042 19 153		2059 59 670 2059 59 710		2059 59 670 2059 59 710
	2030 22 609	2030 22 607 2030 22 609		2042 19 153	2042 19 153		2059 59 750		2059 59 750
	2030 22 609	2030 22 009		2042 19 198	2042 19 156		2059 59 941		2059 59 200
	2030 22 793	2030 22 793		2042 19 309	2042 19 300		2059 59 943		2059 59 300
	2030 22 799	2030 22 799		2042 19 451	2042 19 451		2059 59 949	ex	2059 59 909
	2030 23 500	2030 23 500		2042 19 453	2042 19 453		2059 60 250	ex	2059 60 200
	2030 23 700	2030 23 700		2042 19 600	2042 19 600		2059 60 550	ex	2059 60 500
	2030 24 500	2030 24 500		2042 19 751	2042 19 751	ex	2059 60 800		2059 60 803
	2030 24 700	2030 24 700		2042 19 759	2042 19 759	ex	2059 60 800		2059 60 808 2060 11 100
	2041 10 000 2041 20 200	2041 10 000 2041 20 200		2042 19 901 2042 19 903	2042 19 901 2042 19 903		2060 11 100 2060 11 200		2060 11 100
	2041 20 300	2041 20 200		2051 11 300	2051 11 300		2060 11 200		2060 11 200
	2041 20 500	2041 20 500		2051 11 501	2051 11 500		2060 11 400		2060 11 400
	2041 20 900	2041 20 900		2051 12 500	2051 12 500		2060 11 500		2060 11 901
	2041 31 200	2041 31 200		2051 12 701	2051 12 701		2060 11 900		2060 11 909
	2041 31 500	2041 31 500		2051 13 000	2051 13 000		2060 12 200		2060 12 200
	2041 31 803	2041 31 803		2051 14 000	2051 14 000		2060 12 400		2060 12 400
	2041 31 809	2041 31 809		2051 20 000	2051 20 000		2060 12 600		2060 12 600
	2041 32 400	2041 32 400		2052 10 200 2052 10 400	2052 10 200 2052 10 400		2060 13 100 2060 13 200		2060 13 100 2060 13 200
	2041 32 523 2041 32 529	2041 32 523 2041 32 529		2052 10 400	2052 10 400		2060 13 200		2060 13 200
	2041 32 523	2041 32 529		2052 10 802	2052 10 802		2060 13 400		2060 13 300
	2041 32 539	2041 32 539		2052 10 803	2052 10 803		2060 13 500		2060 13 500
	2041 32 573	2041 32 573		2052 10 804	2052 10 804		2060 13 900		2060 13 900
	2041 32 575	2041 32 575	ex	2052 10 809	2052 10 801		2060 14 200		2060 14 200
	2041 32 577	2041 32 577	ex	2052 10 809	2052 10 808		2060 14 400		2060 14 400
	2041 32 591	2041 32 591		2053 10 250	2053 10 200		2060 21 400		2060 21 400
	2041 32 592	2041 32 592		2053 10 350	2053 10 300	ex	2060 21 500		2060 21 200

	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009	9
ex	2060 21 500	2060 21 900	2219 40 300	2219 40 300		2222 11 005	2222 11 0	05
CX	2060 22 000	2060 22 000	2219 40 500	2219 40 500		2222 11 006	2222 11 0	
	2060 23 200	2060 23 200	2219 40 700	2219 40 700		2222 11 007	2222 11 0	
	2060 23 400	2060 23 400	2219 40 900	2219 40 900		2222 12 003	2222 12 0	
	2060 23 900	2060 23 900	2219 50 500	2219 50 500		2222 12 007 2222 12 008	2222 12 0 2222 12 0	
	2060 24 000 2099 99 000	2060 24 000 2099 99 000	2219 50 700 2219 60 000	2219 50 700 2219 60 000		2222 12 008	2222 13 0	
	2110 10 300	2110 10 300	2219 71 200	2219 71 200		2222 14 503	2222 14 5	
	2110 10 500	2110 10 500	2219 71 301	2219 71 500		2222 14 505	2222 14 5	
	2110 10 700	2110 10 700	2219 71 309	2219 71 800		2222 14 507	2222 14 5	
	2110 20 100 2110 20 200	2110 20 100 2110 20 200	2219 72 000 2219 73 100	2219 72 000 2219 73 100		2222 14 509 2222 14 703	2222 14 5 2222 14 7	
	2110 20 200	2110 20 200	2219 73 210	2219 73 210		2222 14 709	2222 14 7	
	2110 20 600	2110 20 600	2219 73 230	2219 73 230		2222 19 100	2222 19 1	
	2110 20 700	2110 20 700	2219 73 300	2219 73 300		2222 19 251	2222 19 2	
	2110 31 170 ex	2110 31 100	2219 73 450	2219 73 450		2222 19 253	2222 19 3 2222 19 4	
ex ex	2110 31 190 ex 2110 31 190 ex	2014 52 100 2110 31 100	2219 73 470 2219 73 490	2219 73 470 2219 73 490		2222 19 501 2222 19 502	2222 19 9	
CX	2110 31 300	2110 31 300	2219 73 500	2219 73 500		2222 19 503	2222 19 9	
	2110 31 400	2110 31 400	2219 73 651	2219 73 430		2222 19 504	2222 19 9	
	2110 31 550	2110 31 550	2219 73 655	2219 73 605		2222 19 505	2222 19 9	
	2110 31 590 2110 31 700	2110 31 590 2110 31 700	2219 73 657 2219 73 658	2219 73 607 2219 73 608		2222 19 506 2222 19 507	2222 19 9 2222 19 9	
	2110 31 700	2110 31 700	2219 73 790	2219 73 790		2222 19 507	2222 19 9	
	2110 32 000	2110 32 000	2221 10 500	2221 10 500		2222 19 509	2222 19 9	09
	2110 40 000	2110 40 000	2221 10 703	2221 10 703		2223 11 550	2223 11 5	
	2110 51 000	2110 51 000	2221 10 709	2221 10 709		2223 11 590	2223 11 5	
	2110 52 000 2110 53 000	2110 52 000 2110 53 000	2221 10 903 2221 10 905	2221 10 903 2221 10 905		2223 11 900 2223 12 500	2223 11 9 2223 12 5	
	2110 54 000	2110 54 000	2221 10 909	2221 10 909		2223 12 700	2223 12 7	
	2110 60 200	2110 60 200	2221 21 300	2221 21 300		2223 12 900	2223 12 9	
	2110 60 400	2110 60 400	2221 21 530	2221 21 530		2223 13 003	2223 13 0	
	2110 60 550	2110 60 500	2221 21 550 2221 21 570	2221 21 550 2221 21 570		2223 13 007 2223 14 505	2223 13 0 2223 14 5	
	2120 11 300 2120 11 500	2120 11 300 2120 11 500	2221 21 370	2221 21 370		2223 14 507	2223 14 5	
	2120 11 600	2120 11 600	2221 21 709	2221 21 709		2223 14 700	2223 14 7	
	2120 11 800	2120 11 800	2221 29 200	2221 29 200		2223 15 000	2223 15 0	
	2120 12 300	2120 12 300	2221 29 353	2221 29 353		2223 19 501	2223 19 5	
	2120 12 500 2120 12 600	2120 12 500 2120 12 600	2221 29 355 2221 29 357	2221 29 355 2221 29 357		2223 19 502 2223 19 505	2223 19 50 2223 19 50	
	2120 12 000	2120 12 700	2221 29 359	2221 29 359		2223 19 508	2223 19 5	
	2120 13 100	2120 13 100	2221 29 370	2221 29 370		2223 19 509	2223 19 5	
	2120 13 200	2120 13 200	2221 29 500	2221 29 500		2223 19 905	2223 19 9	
	2120 13 400 2120 13 600	2120 13 400 2120 13 600	2221 29 700 2221 30 103	2221 29 700 2221 30 103		2223 19 909 2223 20 000	2223 19 9 2223 20 0	
	2120 13 800	2120 13 800	2221 30 103	2221 30 103		2229 10 000	2229 10 0	
	2120 21 250	2120 21 200	2221 30 173	2221 30 173		2229 10 000	3299 11 9	
	2120 21 450	2120 21 400	2221 30 175	2221 30 175		2229 21 300	2229 21 3	
	2120 21 600	2120 21 600	2221 30 210 2221 30 230	2221 30 210 2221 30 230		2229 21 401 2229 21 402	2229 21 5 2229 21 7	
	2120 22 000 2120 23 200	2120 22 000 2120 23 200	2221 30 250	2221 30 250		2229 21 402	2229 21 7	
	2120 23 400	2120 23 400	2221 30 269	2221 30 290		2229 22 403	2229 22 3	
	2120 24 205	2120 24 205	2221 30 303	2221 30 303		2229 22 405	2229 22 5	
	2120 24 209	2120 24 209	2221 30 305	2221 30 305	ex	2229 22 408 2229 22 408	2229 22 7 2229 22 9	
	2120 24 300 2120 24 400	2120 24 300 2120 24 400	2221 30 350 2221 30 360	2221 30 350 2221 30 360	ex	2229 22 408	2229 23 20	
	2120 24 600	2120 24 600	2221 30 370	2221 30 370		2229 23 209	2229 23 2	
	2199 99 000	2199 99 000	2221 30 380	2221 30 380		2229 23 405	2229 23 9	
	2211 11 000	2211 11 000	2221 30 530	2221 30 530	ex	2229 23 409	2229 23 50	
	2211 12 000 2211 13 550	2211 12 000 2211 13 550	2221 30 590 2221 30 610	2221 30 590 2221 30 610	ex	2229 23 409 2229 24 000	2229 23 9 2229 24 0	
	2211 13 570	2211 13 570	2221 30 630	2221 30 630		2229 25 003	2229 25 0	
	2211 13 700	2211 13 700	2221 30 650	2221 30 650		2229 25 004	2229 25 0	
	2211 14 000	2211 14 000	2221 30 670	2221 30 670		2229 25 007	2229 25 0	
	2211 15 300 2211 15 500	2211 15 300 2211 15 500	2221 30 690 2221 30 700	2221 30 690 2221 30 700		2229 25 009 2229 26 103	2229 25 0 2229 26 1	
	2211 15 700	2211 15 700	2221 30 700	2221 30 700		2229 26 105	2229 26 1	
	2211 16 000	2211 16 000	2221 30 860	2221 30 860		2229 26 109	2229 26 1	
	2211 20 300	2211 20 300	2221 30 900	2221 30 900		2229 26 200	2229 26 2	
	2211 20 500	2211 20 500	2221 41 200	2221 41 200		2229 26 300	2229 26 30	
	2211 20 900 2219 10 000	2211 20 900 2219 10 000	2221 41 300 2221 41 500	2221 41 300 2221 41 500		2229 29 100 2229 29 150 e	2229 29 10 3299 52 50	
	2219 20 130	2219 20 130	2221 41 700	2221 41 700		2229 29 200	2229 29 2	
	2219 20 190	2219 20 190	2221 41 800	2221 41 800		2229 29 400	1722 12 2	00
	2219 20 300	2219 20 300	2221 42 303	2221 42 303		2229 29 500	2229 29 50	
	2219 20 500 2219 20 703	2219 20 500 2219 20 703	2221 42 307 2221 42 500	2221 42 307 2221 42 500		2229 29 953 2229 29 959 e	2229 29 99 2229 29 99	
	2219 20 703	2219 20 703	2221 42 750	2221 42 750		2229 29 959 6	2229 29 91 1	
	2219 20 830	2219 20 830	2221 42 790	2221 42 790		2229 91 107	2229 91 1	07
	2219 20 850	2219 20 850	2221 42 801	2221 42 801		2229 91 250	2229 91 2	
	2219 20 870	2219 20 870	2221 42 803 2221 42 805	2221 42 803 2221 42 805		2229 91 270 2229 91 302	2229 91 2 2229 91 3	
	2219 30 300 2219 30 550	2219 30 300 2219 30 550	2221 42 805	2221 42 805		2229 91 302	2229 91 3	
	2219 30 570	2219 30 570	2221 42 809	2221 42 809		2229 91 403	2229 91 4	
	2219 30 590	2219 30 590	2222 11 002	2222 11 002		2229 91 407	2229 91 4	
	2219 30 700	2219 30 700	2222 11 003	2222 11 003		2229 91 502	2229 91 5	UZ

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009
	2229 91 506	2229 91 506		2320 14 590	2320 14 590		2361 12 002		2361 12 002
	2229 91 603	2229 91 603		2320 14 900	2320 14 900		2361 12 003		2361 12 003
	2229 91 607	2229 91 607	ex	2331 10 002 ex			2361 12 005		2361 12 005
	2229 91 803	2229 91 803	ex	2331 10 002 ex	2331 10 530		2361 12 006		2361 12 006
	2229 91 807	2229 91 807	ex	2331 10 002 ex			2361 12 007		2361 12 007
	2229 91 930	2229 91 930	ex	2331 10 002 ex			2361 12 008		2361 12 008
	2229 91 970	2229 91 970	ex	2331 10 002 ex		ex	2361 12 009		2361 12 004
	2298 00 000	2298 00 000	ex	2331 10 002 ex		ex	2361 12 009		2361 12 009
	2299 99 000	2299 99 000	ex	2331 10 002 ex			2361 20 003		2361 20 003
	2311 11 100 2311 11 300	2311 11 100 2311 11 300	ex	2331 10 004 2331 10 004	2331 10 100 2331 10 200		2361 20 005 2361 20 009		2361 20 005 2361 20 009
	2311 11 500	2311 11 500	ex ex	2331 10 004 2331 10 004 ex			2362 10 501		2362 10 501
	2311 11 300	2311 11 300	ex	2331 10 004 ex			2362 10 503		2362 10 503
	2311 12 120	2311 12 120	ex	2331 10 004 ex			2362 10 508		2362 10 508
	2311 12 170	2311 12 170	ex	2331 10 004 ex			2362 10 900		2362 10 900
	2311 12 300	2311 12 300	ex	2331 10 004 ex			2363 10 000		2363 10 000
	2311 12 900	2311 12 900	ex	2331 10 004 ex	2331 10 750	ex	2364 10 011		2364 10 002
	2312 11 500	2312 11 500	ex	2331 10 004 ex	2331 10 790	ex	2364 10 011		2364 10 003
	2312 11 900	2312 11 900	ex	2331 10 007 ex	2331 10 300	ex	2364 10 011		2364 10 004
	2312 12 100	2312 12 100	ex	2331 10 007 ex			2364 10 012		2364 10 008
	2312 12 300	2312 12 300	ex	2331 10 007 ex			2364 10 013		2364 10 007
	2312 12 500	2312 12 500	ex	2331 10 007 ex				ex	2364 10 005
	2312 12 700	2312 12 700	ex	2331 10 007 ex		ex	2364 10 015	ex	2364 10 005
	2312 13 300	2312 13 300	ex	2331 10 007 ex		ex	2364 10 015	٥٧	2364 10 006
	2312 13 500 2312 13 900	2312 13 500 2312 13 900	ex	2331 10 007 ex 2332 11 103	2331 10 790 2332 11 103	ex	2364 10 015 2364 10 016	ex ex	2364 10 009 2364 10 009
	2312 13 900	2312 13 900		2332 11 105	2332 11 105		2364 10 016	ex	2364 10 009
	2312 99 000	2312 99 000		2332 11 107	2332 11 107		2364 10 017	ex	2364 10 009
	2313 11 200	2313 11 200		2332 11 300	2332 11 300		2364 10 019	ex	2364 10 009
	2313 11 300	2313 11 300		2332 12 503	2332 12 503		2365 11 007	•	2365 11 007
	2313 11 400	2313 11 400		2332 12 505	2332 12 505	ex	2365 11 008		2365 11 003
	2313 11 500	2313 11 500		2332 12 507	2332 12 507	ex	2365 11 008		2365 11 005
	2313 11 600	2313 11 600		2332 12 509	2332 12 509	ex	2365 11 008		2365 11 009
	2313 11 700	2313 11 700		2332 12 700	2332 12 700		2365 12 200		2365 12 200
	2313 11 801	2313 11 801		2332 13 000	2332 13 000		2365 12 400		2365 12 400
	2313 11 809	2313 11 809		2341 11 303	2341 11 303	ex	2365 12 700		2365 12 600
	2313 12 200	2313 12 200		2341 11 305	2341 11 305	ex	2365 12 700		2365 12 800
	2313 12 400	2313 12 400		2341 11 500	2341 11 500		2369 11 000		2369 11 000
	2313 12 600	2313 12 600		2341 12 100	2341 12 100		2369 19 300		2361 11 600
	2313 12 900	2313 12 900		2341 12 300	2341 12 300		2369 19 802		2369 19 802
	2313 13 100	2313 13 100		2341 12 503 2341 12 505	2341 12 503 2341 12 505		2369 19 803 2369 19 806		2369 19 803 2369 19 806
	2313 13 300 2313 13 500	2313 13 300 2313 13 500		2341 12 900	2341 12 900	ex	2369 19 809		2369 19 801
	2313 13 600	2313 13 600		2341 13 303	2341 13 303	ex	2369 19 809		2369 19 808
	2313 13 900	2313 13 900		2341 13 305	2341 13 305	CA.	2370 11 000		2370 11 000
	2313 14 000	2313 14 000		2341 13 500	2341 13 500		2370 12 100		2370 12 100
	2313 91 000	2313 91 000		2342 10 300	2342 10 300		2370 12 300		2370 12 300
	2313 92 000	2313 92 000		2342 10 500	2342 10 500		2370 12 600		2370 12 600
	2314 11 100	2314 11 100		2343 10 303	2343 10 330		2370 12 700		2370 12 700
	2314 11 300	2314 11 300	ex	2343 10 308	2343 10 350		2370 12 800		2370 12 800
	2314 11 500	2314 11 500	ex	2343 10 308	2343 10 390		2370 99 000		2370 99 000
	2314 11 700	2314 11 700	ex	2343 10 500	2343 10 530		2391 11 100		2391 11 100
	2314 12 200	2314 12 100	ex	2343 10 500	2343 10 550		2391 11 200 2391 11 300		2391 11 200
	2314 12 400 2314 12 500	2314 12 300		2344 11 000 2344 12 101	2344 11 000 2344 12 101		2391 11 300		2391 11 300 2391 11 400
	2314 12 500	2314 12 500 2314 12 930		2344 12 101	2344 12 101		2391 11 400		2391 11 400
	2314 12 971	2314 12 950		2344 12 102	2344 12 106		2391 11 903		2391 11 903
	2314 12 979	2314 12 990		2344 12 107	2344 12 107		2391 11 908		2391 11 908
•	2319 11 100	2319 11 100		2344 12 109	2344 12 109		2391 12 300		2391 12 300
	2319 11 300	2319 11 300		2344 12 300	2344 12 300		2391 12 500		2391 12 500
	2319 11 500	2319 11 500		2349 11 000	2349 11 000	ex	2391 12 900		2391 12 903
	2319 12 000	2319 12 000		2349 12 300	2349 12 300	ex	2391 12 900		2391 12 905
	2319 21 000	2319 21 000		2349 12 501	2349 12 550	ex	2391 12 900		2391 12 907
	2319 22 000	2319 22 000		2349 12 509	2349 12 590		2399 11 003		2399 11 003
	2319 23 300	2319 23 300		2351 11 000	2351 11 000	ex	2399 11 006		2399 11 001
	2319 23 500	2319 23 500		2351 12 100	2351 12 100	ex	2399 11 006		2399 11 005
	2319 24 000	2319 24 000		2351 12 900	2351 12 900		2399 12 551		2399 12 531
	2319 25 000	2319 25 000		2352 10 330	2352 10 330		2399 12 553		2399 12 533
	2319 26 400	2319 26 400		2352 10 350	2352 10 350		2399 12 555		2399 12 535 2399 12 537
	2319 26 700 2319 26 900	2319 26 700 2319 26 900		2352 10 500 2352 20 000	2352 10 500 2352 20 000		2399 12 557 2399 12 558		2399 12 537
	2319 26 900	2319 20 900		2352 30 300	2352 30 300		2399 12 559		2399 12 590
	2320 11 000	2320 11 000		2352 30 500	2352 30 500		2399 12 900		2399 12 900
	2320 12 100	2320 12 100		2361 11 301	2361 11 301	ex	2399 13 100		2399 13 101
	2320 12 100	2320 12 100		2361 11 302	2361 11 302	ex	2399 13 100		2399 13 103
	2320 12 350	2320 12 350		2361 11 303	2361 11 303		2399 13 200		2399 13 200
	2320 12 370	2320 12 370		2361 11 305	2361 11 305		2399 14 000		2399 14 000
	2320 12 900	2320 12 900		2361 11 306	2361 11 306		2399 15 000		2399 15 000
	2320 13 001	2320 13 001		2361 11 307	2361 11 307		2399 19 100		2399 19 100
	2320 13 003	2320 13 003		2361 11 308	2361 11 308		2399 19 200		2399 19 200
	2320 13 005	2320 13 005		2361 11 309	2361 11 309		2399 19 300		2399 19 300
	2320 13 007	2320 13 007		2361 11 501	2361 11 501		2399 19 400	ex	0812 21 400
	2320 13 009	2320 13 009		2361 11 504	2361 11 504		2399 19 500		2399 19 500
	2320 14 100	2320 14 100		2361 11 505	2361 11 505		2399 19 700		2399 19 700
		2320 14 300		2361 11 509	2361 11 509		2399 19 800		2399 19 800
	2320 14 300 2320 14 550	2320 14 550		2361 12 001	2361 12 001		2399 19 900		2399 19 900

ex ex

2,4011 1 000		GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009
24011 1000		2399 99 000	2399 99 000	2/10 6/ 500	2/10 6/ 500	2433 11 300	2433 11 300
24010 1190							
24013 4609 2410 15 000 2410 15 000 2410 5 000 2410 5 5 000 2433 8 10 000 2433 8 10 000 2410 15 000 241							
240012500							
24101750							
24101900 24101900 24101900 24106300 ex 243106500 ex 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311309 24311300 24311309 24311							
241014100						ex 2434 11 309	
241014 200							
241015 000 2410 15 000 2410 15 000 2410 16 000 2410 16 65 90 ex 2410 66 65 90 2414 11 703 7434 11 705 ex 2410 2110 2410 2410 2410 2410 2410 2410							
xx 2410 21 100 2410 71 101 2410 66 600 2410 67 000 2431 1 705 2434 11 705 2434							
ex 2410 21 100 2410 21 100 2410 110 743 41 7000 744 70000 744 7000 744 7000	ex	2410 21 100	2410 21 101				
ex 2410 21 100 2410 12 100 2410 12 101 2410 17 100 240 17 1300 2434 13 000 2434 13 000 2434 13 000 2441 10 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 20 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 2441 30 500 24							
ex 2410 21 10 2410 12 110 2410 12 110 2410 12 110 2410 12 110 2410 13 100 243 13 1009 243 13 1009 ex 2410 21 220 2410 21 221 2410 77 200 241 10 300 241 10 200							
ex 2410 21 220							
ex 2410 21 220 2410 21 220 2410 21 223 2410 73 000 2410 74 100 2410 74 100 2410 74 100 2410 74 100 2410 74 100 2410 74 100 2411 20 300 ex 2410 22 100 2410 22 101 2410 75 100 2410 74 100 2410 75 100 2410 74 100 74 100							
ex 2410 21 220 2410 21 220 2410 72 100 2441 70 500 2441 70 500 ex 2410 22 100 2410 22 101 2410 72 200 2410 75 000 2441 30 300 2441 30 300 ex 2410 22 100 2410 22 101 2410 22 101 2410 22 101 2410 31 300 2441 30 300 ex 2410 22 100 2410 22 101 2420 11 100 2420 11 100 2441 30 300 2441 30 300 ex 2410 22 210 2410 22 211 2420 11 100 2420 11 100 2441 40 000 2441 40 000 ex 2410 22 210 2410 22 213 2420 12 500 2420 12 500 2421 15 500 2441 50 500 ex 2410 22 201 2410 22 213 2420 13 100 2420 13 100 2441 50 500 2441 50 500 ex 2410 22 202 2410 22 222 2420 13 500 2420 13 100 2421 13 50 2421 13 50 ex 2410 23 310 2410 33 100 2420 33 500 2420 31 500 2421 31 50 2421 13 50 ex 2410 23 310 2410 33 102 2420 33 50 2420 31 50 2422							
ex 2410 22 100 2410 22 101 2410 77 000 2441 70 700 2441 70 700 2441 70 700 2441 70 700 2441 70 700 2441 30 500 24							
ex 2410 22 100 2410 22 103 2420 11 100 2420 11 500 2420 11 500 2441 30 500 ex 2410 22 210 2410 22 211 2420 11 500 2420 11 500 2420 11 500 2441 30 500 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540 2442 31 540			2410 22 101				2441 20 700
ex 2410 22 210 2410 22 111 2420 11 500 2470 11 500 2441 30 700 2441 30 700 2441 40 000 2441 40 000 2441 40 000 2441 40 000 2441 40 000 2441 60 000 2441 60 000 2441 60 000 2441 60 000 2441 50 300 2442 50 300 24							
ex 2410 22 210 2410 22 212 2420 12 100 2420 12 100 2441 40 000 2441 30 300 2441 31 300 2441 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 31 300 2442 21 300 2442 21 300 2442 21 300 2442 21 300 2442 21 300 2442 21 300 2442 21 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 24							
ex 2410 22 210 2410 22 213 2420 2730 2415 3000 2441 50 300 2441 50 300 ex 2410 22 220 2410 27 227 2420 13 100 2420 13 100 2441 13 00 2441 50 500 ex 2410 27 220 2410 27 227 2420 13 300 2420 13 300 2421 13 101 2421 1541 2421 1150 ex 2410 23 100 2410 23 101 2420 13 701 2420 13 701 2420 13 701 2421 1541 2421 150 ex 2410 23 100 2410 23 102 12 102 10							
ex 2410 22 220							
ex 2410 22 220 2410 22 223 2420 13 900 2420 13 900 2442 11 541 2442 11 550 ex 2410 23 100 2410 23 102 2420 13 703 2420 13 703 2442 12 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 21 000 2442 22 500 2442 22 500 2442 22 500 2442 22 500 2442 22 500 2442 22 500 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 23 300 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500							
ex 2410 23 100 2410 23 101 2420 13 703 2420 13 703 2421 100 2421 12 000 2421 12 000 ex 2410 23 100 2410 23 103 2420 11 703 2420 13 703 2422 12 000 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 2442 23 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 300 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500							
ex 2410 23 100							
ex 2410 23 210 2410 23 211 2420 21 100 2420 21 100 2442 22 300 2442 22 300 2442 22 300 ex 2410 23 210 2410 23 213 2420 21 500 2420 21 500 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 242 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 23 300 2442 24 500							
ex 2410 23 710 2410 23 712 2420 21 500 2420 21 500 2442 22 500 242 25 900 ex 2410 23 710 2410 23 713 2420 23 700 2420 25 700 2442 23 300 2442 23 300 242 23 300 ex 2410 23 722 2420 23 000 2420 23 900 2442 23 300 2442 23 500 ex 2410 23 722 2420 24 000 2420 23 900 2442 23 500 2442 23 500 ex 2410 23 722 2420 4000 2420 24 900 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 24 500 2442 25 500 2442 26							
ex 2410 23 710 2410 23 713 420 22 000 2420 2000 2442 23 300 2442 23 300 ex 2410 23 320 440 23 320 2440 23 32 30 2440 240 33 30 2440 240 33 30 2440 240 33 30 2440 23 34 30 2440 240 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 2440 34 30 30 2440 34 30 30 2440 34 30 30 2440 35 30							
ex 2410 23 220							
ex 2410 23 220							
2410 31 100							
2410 31 300	ex						
2410 31 500							
2410 32 300							
2410 33 100							
2410 33 200							
2410 33 300							
2410 34 100			2410 33 300				
2410 34 200							
2410 35 100							
2410 35 300							
2410 35 4000							
2410 35 500							
2410 36 000							
2410 41 300							
2410 41 500 2410 41 500 2431 10 400 2431 10 400 2444 21 000 2441 02 000 2410 42 000 2431 10 501 2431 10 501 2444 22 000 2444 22 000 2444 22 000 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 300 2444 23 500 2444 23 500 2444 23 500 2444 23 500 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 24 000 2444 24 000 2444 24 000 2444 24 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 26 300 2445 26 300 2445 26 300 2445 26 300 2445 26 300 2445 26 300 2445 26 300 2445 26 300 2445 26 300							
2410 42 000 2410 42 000 2431 10 501 2431 10 501 2444 22 000 2444 22 000 2410 43 000 2410 43 000 2431 10 503 2431 10 503 2444 23 300 2444 23 300 2410 51 100 2410 51 100 2431 10 600 2431 10 600 2444 23 500 2444 23 500 2410 51 200 2410 51 200 2431 20 100 2431 20 100 2444 23 700 2444 23 700 2410 51 300 2410 51 300 2431 20 200 2431 20 200 2444 24 000 2444 24 000 2410 51 400 2410 51 300 2431 20 300 2431 20 200 2444 25 000 2444 25 000 2410 51 500 2410 51 400 2431 20 300 2431 20 300 2444 25 000 2444 25 000 2410 52 100 2410 52 100 2431 20 500 2431 20 500 2444 26 500 2444 26 500 2410 52 300 2410 52 300 2431 30 000 2431 30 000 2445 11 000 2445 11 000 2410 53 100 2410 53 100 2432 10 110 2435 10 110 2445 12 000 2445 11 000 2410 53 300 2410 53 300 2431 30 100 2431 30 000 2445 10 00 2445 10 00 2410 54 100 <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>							
2410 43 000 2410 43 000 2431 10 503 2431 10 503 2444 23 300 2444 23 500 2410 51 100 2410 51 100 2431 10 600 2431 10 600 2431 20 100 2444 23 500 2444 23 500 2444 23 500 2444 23 500 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 23 700 2444 24 000 2444 24 000 2444 24 000 2444 24 000 2444 24 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 26 500 2445 21 000 2451 1000 2431 10 100 2431 10 100 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000							
2410 51 200 2410 51 200 2431 20 100 2431 20 100 2444 23 700 2444 23 700 2410 51 300 2410 51 300 2410 51 300 2431 20 200 2431 20 200 2444 24 000 2444 24 000 2410 51 400 2410 51 400 2431 20 300 2431 20 300 2444 25 000 2444 25 000 2410 51 500 2410 51 500 2431 20 400 2431 20 400 2444 26 300 2444 26 500 2410 52 100 2410 52 100 2431 20 500 2431 20 500 2444 26 500 2444 26 500 2410 52 300 2410 52 300 2431 30 000 2431 30 000 2445 12 000 2445 12 000 2410 53 100 2410 53 100 2432 10 110 2432 10 110 2445 12 000 2445 12 000 2410 53 300 2410 53 300 2432 10 110 2432 10 110 2445 12 000 2445 12 000 2410 54 100 2410 53 300 2432 10 140 2432 10 140 2432 10 140 2445 21 000 2445 21 000 2410 54 100 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 160 2445 21 000 2445 21 000 2445 21 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 180 2445 24 000						2444 23 300	2444 23 300
2410 51 300 2410 51 300 2431 20 200 2431 20 200 2444 24 000 2444 24 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 25 000 2444 26 300 2444 26 300 2444 26 300 2444 26 300 2444 26 500 2445 2000 2445 21 000 2445 21 010 2445 21 010 2445 21 010 2445 21 010 2445 21 010 2445 21 000 2445 21 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000 2445 11 000							
2410 51 400 2410 51 400 2431 20 300 2431 20 300 2444 25 000 2444 25 000 2410 52 100 2410 52 100 2431 20 400 2431 20 500 2444 26 300 2444 26 300 2410 52 100 2410 52 100 2431 20 500 2431 20 500 2444 26 500 2444 26 500 2410 52 300 2410 52 300 2431 30 000 2431 30 000 2445 11 000 2445 11 000 2410 53 100 2410 53 100 2432 10 110 2432 10 110 2445 12 000 2445 12 000 2410 53 300 2410 53 300 2432 10 120 2432 10 120 2445 21 000 2445 12 000 2410 54 100 2410 54 100 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 22 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 23 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 180 2432 10 180 2445 23 000 2445 23 000 2410 55 000 2410 55 000 2432 10 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 61 000 2410 61 000 2432 10 250 2432 10 220 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 100 <							
2410 52 100 2410 52 100 2431 20 500 2431 20 500 2444 26 500 2444 26 500 2410 52 300 2410 52 300 2431 30 000 2431 30 000 2445 11 000 2445 11 000 2410 53 100 2410 53 100 2432 10 110 2432 10 110 2445 12 000 2445 12 000 2410 53 300 2410 53 300 2432 10 120 2432 10 120 2445 21 000 2445 21 000 2410 54 100 2410 54 100 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 22 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 160 2445 23 000 2445 23 000 2410 55 000 2410 55 000 2432 10 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 300 2432 10 500 2445 30 270 2445 30 270 2410 62 300 <							
2410 52 300 2410 52 300 2431 30 000 2431 30 000 2445 11 000 2445 11 000 2410 53 100 2410 53 100 2432 10 110 2432 10 110 2445 12 000 2445 12 000 2410 53 300 2410 53 300 2432 10 120 2432 10 120 2445 21 000 2445 21 000 2410 54 100 2410 54 100 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 22 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 160 2445 23 000 2445 24 000 2410 55 000 2410 55 000 2432 10 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 220 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 300 2432 10 280 2432 10 30 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 300 2432 10 500 2445 30 270 2445 30 270 2410 62 100 <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td>2431 20 400</td><td></td><td></td><td>2444 26 300</td></t<>				2431 20 400			2444 26 300
2410 53 100 2410 53 100 2432 10 110 2432 10 110 2445 12 000 2445 12 000 2410 53 300 2410 53 300 2432 10 120 2432 10 120 2445 21 000 2445 21 000 2410 54 100 2410 54 100 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 22 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 160 2445 23 000 2445 23 000 2410 55 000 2410 55 000 2410 55 000 2432 10 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 270 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 900 2432 10 300 2432 10 500 2445 30 270 2445 30 270 2410 62 900 2410 62 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 <							
2410 53 300 2410 53 300 2432 10 120 2432 10 120 2445 21 000 2445 21 000 2410 54 100 2410 54 100 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 22 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 160 2445 23 000 2445 23 000 2410 55 000 2410 55 000 2432 10 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 400 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 270 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 400 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 30 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 500 2432 20 500 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>							
2410 54 100 2410 54 100 2432 10 140 2432 10 140 2445 22 000 2445 22 000 2410 54 300 2410 54 300 2432 10 160 2432 10 160 2445 23 000 2445 23 000 2410 55 000 2410 55 000 2410 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 400 2432 10 400 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 500 2432 20 100 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501							
2410 55 000 2410 55 000 2432 10 180 2432 10 180 2445 24 000 2445 24 000 2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 400 2432 10 400 2432 10 400 2445 30 270 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2445 30 570 2445 30 570 2410 6							
2410 60 000 2410 60 000 2432 10 220 2432 10 220 2445 30 130 2445 30 130 2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 400 2432 10 400 2432 10 400 2445 30 270 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 500 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2445 30 550 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2445 30 570 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2446 10 000							
2410 61 100 2410 61 100 2432 10 250 2432 10 250 2445 30 170 2445 30 170 2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 400 2432 10 400 2432 10 400 2445 30 270 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501 ex 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2445 30 550 2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2445 30 570 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000 <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>							
2410 61 200 2410 61 200 2432 10 280 2432 10 280 2445 30 230 2445 30 230 2410 61 300 2410 61 300 2432 10 300 2432 10 300 2445 30 250 2445 30 250 2410 61 400 2410 61 400 2432 10 400 2432 10 400 2445 30 270 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501 ex 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2445 30 550 2410 63 500 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 300 2445 30 550 2445 30 550 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2445 30 570 2445 30 570 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 500 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000							
2410 61 400 2410 61 400 2432 10 400 2432 10 400 2445 30 270 2445 30 270 2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501 ex 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000		2410 61 200	2410 61 200	2432 10 280	2432 10 280	2445 30 230	2445 30 230
2410 61 900 2410 61 900 2432 10 500 2432 10 500 2445 30 300 2445 30 300 2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501 ex 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000							
2410 62 100 2410 62 100 2432 20 100 2432 20 100 2445 30 430 2445 30 430 2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501 ex 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000							
2410 62 300 2410 62 300 2432 20 200 2432 20 200 2445 30 470 2445 30 470 2410 62 501 ex 2410 62 500 2432 20 300 2432 20 300 2445 30 550 2445 30 550 2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000							
2410 62 509 ex 2410 62 500 2432 20 400 2432 20 400 2445 30 570 2445 30 570 2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000		2410 62 300	2410 62 300	2432 20 200	2432 20 200		2445 30 470
2410 63 000 2410 63 000 2432 20 500 2432 20 500 2446 10 000 2446 10 000 2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000							
2410 64 100 2410 64 100 2432 20 600 2432 20 600 2446 99 000 2446 99 000							
2410 64 300 2410 64 300 2433 11 100 2433 11 100 2451 11 100 2451 11 100		2410 64 100				2446 99 000	2446 99 000
		2410 64 300	2410 64 300	2433 11 100	2433 11 100	2451 11 100	2451 11 100

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	2451 11 900	2451 11 900		2529 11 207	2529 11 207		2571 11 903	2571 11 903
	2451 12 100	2451 12 100		2529 11 208	2529 11 208	ex	2571 11 908	2571 11 905
	2451 12 200	2451 12 200		2529 11 303	2529 11 303	ex	2571 11 908	2571 11 909
	2451 12 400 2451 12 500	2451 12 400 2451 12 500		2529 11 309 2529 11 503	2529 11 309 2529 11 503		2571 12 300 2571 12 800	2571 12 300 2571 12 800
	2451 12 900	2451 12 900		2529 11 509	2529 11 509		2571 12 800	2571 12 300
	2451 13 100	2451 13 100		2529 11 700	2529 11 700		2571 13 500	2571 13 500
	2451 13 200	2451 13 200		2529 12 000	2529 12 000		2571 13 700	2571 13 700
	2451 13 400	2451 13 400		2530 11 100	2530 11 100		2571 14 300	2571 14 300
	2451 13 500 2451 13 900	2451 13 500 2451 13 900		2530 11 500 2530 11 700	2530 11 500 2530 11 700		2571 14 800 2571 15 000	2571 14 800 2571 15 000
	2451 20 000	2451 20 000		2530 12 300	2530 11 700		2572 11 300	2572 11 300
	2451 30 300	2451 30 300		2530 12 500	2530 12 500		2572 11 500	2572 11 500
	2451 30 500	2451 30 500		2530 13 300	2530 13 300		2572 11 703	2572 11 703
	2452 10 100 2452 10 300	2452 10 100 2452 10 300		2530 13 500 2530 21 000	2530 13 500 2530 21 000		2572 11 709 2572 12 301 ex	2572 11 709 2572 12 300
	2452 10 300	2452 10 400		2530 21 000	2530 21 000		2572 12 301 ex 2572 12 305 ex	2572 12 300
	2452 10 500	2452 10 500		2540 12 300	2540 12 300	ex	2572 12 550	2572 12 500
	2452 10 900	2452 10 900		2540 12 503	2540 12 503	ex	2572 12 550	2572 12 705
	2452 20 000	2452 20 000 2452 30 000	0.4	2540 12 505 2540 12 508	2540 12 505 2540 12 501		2572 12 703 2572 12 708	2572 12 703 2572 12 708
	2452 30 000 2453 10 100	2452 30 000	ex ex	2540 12 508	2540 12 501		2572 12 708	2572 13 300
	2453 10 200	2453 10 200		2540 12 700	2540 12 700		2572 13 500	2572 13 500
	2453 10 400	2453 10 400		2540 12 900	2540 12 900		2572 13 703 ex	2572 13 705
	2453 10 500	2453 10 500		2540 13 001	2540 13 001 2540 14 001		2572 13 706 ex	2572 13 705
	2453 10 900 2454 10 100	2453 10 900 2454 10 100		2540 14 001 2550 11 341	2550 11 341		2572 13 709 2572 14 101	2572 13 709 2572 14 101
	2454 10 200	2454 10 200		2550 11 343	2550 11 343		2572 14 103	2572 14 103
	2454 10 400	2454 10 400		2550 11 345	2550 11 345		2572 14 105	2572 14 105
	2454 10 500	2454 10 500		2550 11 347	2550 11 347		2572 14 109 2572 14 200	2572 14 109 2572 14 200
ex	2454 10 900 2511 10 302	2454 10 900 2511 10 303		2550 11 349 2550 11 370	2550 11 349 2550 11 370		2572 14 200	2572 14 200
ex	2511 10 302	2511 10 305		2550 11 510	2550 11 510		2572 14 433	2572 14 433
	2511 10 307	2511 10 307		2550 11 520	2550 11 520		2572 14 436 ex	2572 14 435
	2511 10 309	2511 10 309		2550 11 530	2550 11 530		2572 14 437 ex	2572 14 435
	2511 10 500 2511 21 003	2511 10 500 2511 21 003		2550 11 540 2550 11 560	2550 11 540 2550 11 560		2572 14 453 2572 14 456 ex	2572 14 453 2572 14 455
	2511 21 005	2511 21 005		2550 11 570	2550 11 570		2572 14 457 ex	2572 14 455
	2511 22 000	2511 22 000		2550 11 580	2550 11 580		2572 14 499	2572 14 499
ex ex	2511 23 104 2511 23 104	2511 23 103 2511 23 105		2550 12 100 2550 12 200	2550 12 100 2550 12 200		2572 14 503 2572 14 505	2572 14 503 2572 14 505
EX	2511 23 104	2511 23 103		2550 12 300	2550 12 300		2572 14 601	2572 14 601
	2511 23 500	2511 23 500		2550 12 400	2550 12 400		2572 14 603	2572 14 603
	2511 23 551	2511 23 300		2550 12 500	2550 12 500		2572 14 609	2572 14 609
ex	2511 23 554 2511 23 555	2511 23 611 2511 23 612		2550 12 600 2550 12 700	2550 12 600 2550 12 700		2572 14 700 2572 14 800	2572 14 700 2572 14 800
ex	2511 23 555	2511 23 613		2550 12 700	2550 12 700		2573 10 100	2573 10 100
	2511 23 557	2511 23 614		2550 12 900	2550 12 900		2573 10 300	2573 10 300
	2511 23 558	2511 23 615		2550 13 100	2550 13 100		2573 10 400	2573 10 400
	2511 23 561 2511 23 562	2511 23 691 2511 23 693		2550 13 200 2550 13 300	2550 13 200 2550 13 300	ex	2573 10 500 2573 10 550	2573 10 500 2573 10 200
	2511 23 563	2511 23 692		2550 13 400	2550 13 400	ex	2573 10 550	2573 10 700
	2511 23 564	2511 23 694		2550 13 500	2550 13 500		2573 10 600	2573 10 600
	2511 23 565	2511 23 695		2550 13 700 2550 20 201	2550 13 700 2550 20 201		2573 20 100 2573 20 200	2573 20 100 2573 20 200
	2511 23 566 2511 23 567	2511 23 696 2511 23 697		2550 20 201	2550 20 201		2573 20 200	2573 20 200
	2511 23 569	2511 23 699		2550 20 205	2550 20 205		2573 20 309	2573 20 309
	2511 23 701	2511 23 701		2550 20 209	2550 20 209	ex	2573 20 503	2573 20 501
	2511 23 703	2511 23 703		2550 20 800	2550 20 800	ex	2573 20 503 2573 20 508	2573 20 502 2573 20 508
	2511 23 705 2511 23 707	2511 23 705 2511 23 707		2561 11 300 2561 11 500	2561 11 300 2561 11 500		2573 20 508	2573 20 508
	2511 23 709	2511 23 709		2561 11 700	2561 11 700		2573 20 930	2573 20 930
	2512 10 301	2512 10 301		2561 11 900	2561 11 900	ex	2573 20 973	2573 20 952
ex	2512 10 302 2512 10 302	2512 10 302 2512 10 303		2561 12 300 2561 12 500	2561 12 300 2561 12 500	ex	2573 20 973 2573 20 977	2573 20 955 2573 20 957
ex	2512 10 302	2512 10 303		2561 21 000	2561 21 000		2573 20 977	2573 20 990
	2512 10 305	2512 10 305		2561 22 300	2561 22 300		2573 30 130	2573 30 130
	2512 10 306	2512 10 306		2561 22 500	2561 22 500	ex	2573 30 160	2573 30 150
	2512 10 307	2512 10 307		2561 22 700	2561 22 700	ex	2573 30 160	2573 30 170 2573 30 230
	2512 10 309 2512 10 310	2512 10 309 2512 10 310		2561 22 900 2562 10 010	2561 22 900 2562 10 310		2573 30 230 2573 30 250	2573 30 250
	2512 10 320	2512 10 320		2562 10 030	2562 10 330		2573 30 330	2573 30 330
	2512 10 501	2512 10 501		2562 10 050	2562 10 350		2573 30 350	2573 30 350
	2512 10 502 2512 10 503	2512 10 502 2512 10 503		2562 10 070 2562 10 090	2562 10 370 2562 10 530		2573 30 370 2573 30 530	2573 30 370 2573 30 530
	2512 10 503	2512 10 504		2562 10 110	2562 10 550		2573 30 550	2573 30 550
	2512 10 505	2512 10 505		2562 10 130	2562 10 700		2573 30 570	2573 30 570
	2512 10 507	2512 10 507		2562 20 001	2562 20 001		2573 30 630	2573 30 630
	2512 10 508 2521 11 000	2512 10 508 2521 11 000		2562 20 003 2562 20 008	2562 20 003 2562 20 008		2573 30 650 2573 30 730	2573 30 650 2573 30 730
	2521 11 000	2521 11 000	ex	2571 11 200	2571 11 150		2573 30 730	2573 30 730
	2521 12 005	2521 12 005	ex	2571 11 200	2571 11 300		2573 30 830	2573 30 830
	2521 12 007	2521 12 007		2571 11 453	2571 11 453		2573 30 850	2573 30 850
	2521 13 000 2529 11 100	2521 13 000 2529 11 100		2571 11 458 2571 11 600	2571 11 458 2571 11 600		2573 30 870 2573 40 141	2573 30 870 2573 40 141
	2529 11 203	2529 11 203		2571 11 750	2571 11 750		2573 40 149	2573 40 149

GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009
2573 40 161	2573 40 161	ex	2592 13 500		2592 13 508		2599 11 370	2599 11 370
2573 40 169	2573 40 169		2592 13 705		2592 13 705		2599 12 170	2599 12 170
2573 40 190	2573 40 190		2592 13 708		2592 13 708	ex	2599 12 250	2599 12 230
2573 40 230	2573 40 230		2593 11 301		2593 11 301	ex	2599 12 250	2599 12 291
2573 40 250	2573 40 250		2593 11 303		2593 11 303	ex	2599 12 250	2599 12 293
2573 40 270	2573 40 270		2593 11 305		2593 11 305	ex	2599 12 250	2599 12 299
2573 40 310 2573 40 330	2573 40 310 2573 40 330		2593 11 500 2593 12 300		2593 11 500 2593 12 300		2599 12 370 2599 12 453	2599 12 370 2599 12 497
2573 40 350	2573 40 350		2593 12 500		2593 12 500	ex	2599 12 455	2599 12 430
2573 40 370	2573 40 370		2593 12 700		2593 12 700	ex	2599 12 459	2599 12 498
2573 40 441	2573 40 441		2593 13 130		2593 13 130		2599 12 530	2599 12 530
2573 40 449	2573 40 449		2593 13 150		2593 13 150		2599 12 550	2599 12 550
2573 40 450	2573 40 450		2593 13 200		2593 13 200	ex	2599 12 570	2599 12 571
2573 40 480	2573 40 480		2593 13 303		2593 13 303	ex	2599 12 570	2599 12 579
2573 40 503	2573 40 503		2593 13 309		2593 13 309		2599 12 700	2599 12 700
2573 40 505 2573 40 610	2573 40 505 2573 40 610		2593 13 430 2593 13 450		2593 13 430 2593 13 450	ex	2599 12 800 2599 21 200	2599 12 800 2599 21 300
2573 40 661	2573 40 650		2593 13 500		2593 13 500	ex	2599 21 200	2599 21 500
2573 40 669	2573 40 670		2593 13 600		2593 13 600	CA.	2599 21 700	2599 21 700
2573 40 693	2573 40 693		2593 14 803		2593 14 803		2599 22 000	2599 22 000
2573 40 699	2573 40 699	ex	2593 14 808		2593 14 100		2599 23 300	2599 23 300
2573 40 710	2573 40 710	ex	2593 14 808		2593 14 801		2599 23 500	2599 23 500
2573 40 741	2573 40 741	ex	2593 14 808		2593 14 802		2599 23 700	2599 23 700
2573 40 749	2573 40 749	ex	2593 14 808		2593 14 809		2599 24 000	2599 24 000
2573 40 790	2573 40 790		2593 15 100		2593 15 100	ex	2599 25 300	2599 25 303 2599 25 309
2573 40 810 2573 40 830	2573 40 810 2573 40 830		2593 15 300 2593 15 500		2593 15 300 2593 15 500	ex	2599 25 300 2599 25 503	2599 25 309 2599 25 503
2573 40 850	2573 40 850		2593 15 700		2593 15 700		2599 25 509	2599 25 509
2573 40 870	2573 40 870		2593 16 130		2593 16 130		2599 25 703	2599 25 703
2573 40 891	2573 40 891		2593 16 150		2593 16 150		2599 25 708	2599 25 708
2573 40 899	2573 40 899		2593 16 170		2593 16 170		2599 26 000	2599 26 000
2573 50 130	2573 50 130		2593 16 310		2593 16 310		2599 29 100	3020 40 701
2573 50 150	2573 50 150		2593 16 330		2593 16 330		2599 29 110	2599 29 110
2573 50 200	2573 50 200		2593 16 350		2593 16 350		2599 29 130	2599 29 130
2573 50 300 2573 50 500	2573 50 300 2573 50 500		2593 16 370 2593 16 530		2593 16 370 2593 16 530		2599 29 190 2599 29 220	2599 29 190 2599 29 220
2573 50 600	2573 50 600		2593 16 550		2593 16 550		2599 29 250	2599 29 250
2573 50 703	2573 50 703		2593 16 603		2593 16 603		2599 29 280 ex	3299 52 500
2573 50 705	2573 50 705		2593 16 609		2593 16 609		2599 29 290	3299 52 200
2573 50 800	2573 50 800		2593 16 800		2593 16 800		2599 29 310	2599 29 310
2573 60 130	2573 60 130		2593 17 100		2593 17 100		2599 29 330	2599 29 330
2573 60 180	2573 60 180		2593 17 241		2593 17 230		2599 29 350	2599 29 350
2573 60 230	2573 60 230		2593 17 246		2593 17 250		2599 29 373	2599 29 373
2573 60 241 2573 60 249	2573 60 241		2593 17 300 2593 17 500		2593 17 300 2593 17 500		2599 29 379 2599 29 451	2599 29 379 2599 29 491
2573 60 249	2573 60 249 2573 60 331		2593 17 300		2593 17 700		2599 29 451	2599 29 491
2573 60 339	2573 60 331		2593 17 800		2593 17 800		2599 29 454	2599 29 494
2573 60 390	2573 60 390		2593 18 000		2593 18 000		2599 29 455	2599 29 495
2573 60 433	2573 60 433		2594 11 150		2594 11 150		2599 29 456	2599 29 496
2573 60 439	2573 60 439	ex		ex	2594 11 130	ex	2599 29 459	2599 29 270
2573 60 450	2573 60 450	ex	2594 11 160		2594 11 170	ex	2599 29 459	2599 29 410
2573 60 501	2573 60 530	ex	2594 11 220	ex	2594 11 130	ex	2599 29 459	2599 29 498
2573 60 509	2573 60 550	ex	2594 11 220 2594 11 240	ov	2594 11 230 2594 11 130		2599 29 551 2599 29 552	2599 29 551 2599 29 552
2573 60 630 2573 60 653	2573 60 630 2573 60 653	ex ex	2594 11 240	EX	2594 11 150		2599 29 555	2599 29 555
2573 60 659	2573 60 659	ex	2594 11 260	ех	2594 11 130		2599 29 559	2599 29 559
2573 60 670	2573 60 670	ex	2594 11 260	-	2594 11 270		2599 29 580	2599 29 580
2573 60 900	2573 60 903	ex	2594 11 280	ex	2594 11 130	ex	2599 29 600	2599 29 630
2573 60 900	2573 60 905	ex	2594 11 280		2594 11 290	ex	2599 29 600	2599 29 670
2591 11 001	2591 11 001	ex	2594 11 320	ex	2594 11 130		2599 29 721	2599 29 710
2591 11 002	2591 11 002	ex	2594 11 320		2594 11 310		2599 29 729	2599 29 730
2591 11 003	2591 11 003	ex	2594 11 340	ex	2594 11 130 2594 11 330	04	2599 29 741 2599 29 749	2599 29 760
2591 11 004 2591 11 008	2591 11 004 2591 11 008	ex	2594 11 340 2594 11 360		2594 11 350	ex ex	2599 29 749	2599 29 750 2599 29 770
2591 12 000	2591 11 008	ex	2594 11 380	ΘY	2594 11 130	ex	2599 29 749	2599 29 790
2592 11 331	2592 11 331	ex	2594 11 380	CX	2594 11 390		2599 29 820	2599 29 820
2592 11 332	2592 11 332	C/A	2594 11 530		2594 11 530		2599 29 830	2599 29 830
2592 11 333	2592 11 333		2594 11 570		2594 11 570		2599 29 850	2599 29 850
2592 11 338	2592 11 335		2594 11 730		2594 11 730		2599 29 871	2599 29 871
2592 11 338	2592 11 339		2594 11 750		2594 11 750		2599 29 873	2599 29 873
2592 11 350	2592 11 350	ex	2594 11 840	ex	2594 11 830		2599 29 875	2599 29 875
2592 11 501	2592 11 501	ex	2594 11 840	٥٧	2594 11 850		2599 29 879	2599 29 879
2592 11 504	2592 11 504	ex	2594 11 860 2594 11 860	ex	2594 11 830 2594 11 870		2599 29 950 2599 99 000	2599 29 950 2599 99 000
2592 11 505 2592 11 506	2592 11 505 2592 11 506	ex	2594 11 860		2594 11 870		2611 11 000	2611 11 000
2592 11 507	2592 11 507		2594 12 100		2594 12 100		2611 12 000	2611 12 000
2592 11 509	2592 11 507		2594 12 300		2594 12 300		2611 21 200	2611 21 200
	2592 11 508		2594 12 500		2594 12 500		2611 21 500	2611 21 500
2592 11 509			2594 12 700		2594 12 700		2611 21 800	2611 21 800
2592 11 509	2592 12 100		050/40400		2594 13 100		2611 22 200	2644 22 222
2592 12 100 2592 12 401	2592 12 300		2594 13 100					2611 22 200
2592 12 100 2592 12 401 2592 12 405	2592 12 300 2592 12 500		2594 13 400		2594 13 400		2611 22 402 ex	2611 22 401
2592 12 100 2592 12 401 2592 12 405 2592 12 409	2592 12 300 2592 12 500 2592 12 805		2594 13 400 2594 13 700		2594 13 400 2594 13 700		2611 22 402 ex 2611 22 403 ex	2611 22 401 2611 22 401
2592 12 100 2592 12 401 2592 12 405 2592 12 409 2592 12 409	2592 12 300 2592 12 500 2592 12 805 2592 12 808		2594 13 400 2594 13 700 2599 11 100		2594 13 400 2594 13 700 2599 11 100		2611 22 402 ex 2611 22 403 ex 2611 22 407 ex	2611 22 401 2611 22 401 2611 22 409
2592 12 100 2592 12 401 2592 12 405 2592 12 409	2592 12 300 2592 12 500 2592 12 805		2594 13 400 2594 13 700		2594 13 400 2594 13 700		2611 22 402 ex 2611 22 403 ex	2611 22 401 2611 22 401

	GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009
	2611 30 030	2611 30 030		2640 44 000		2640 44 000	ex	2651 66 901	ex	2651 66 503
	2611 30 050	2611 30 050		2640 51 500		2640 51 500	ex	2651 66 901	ex	2651 66 509
	2611 30 230	2611 30 230		2640 51 700		2640 51 700	ex	2651 66 902	ex	2651 66 503
	2611 30 270	2611 30 270		2640 51 800		2640 51 800	ex	2651 66 902	ex	2651 66 509
	2611 30 340	2611 30 340		2640 52 000		2640 52 000		2651 66 903	ex	2651 66 503
	2611 30 540 2611 30 650	2611 30 540 2611 30 650		2640 60 500 2651 11 200		2640 60 000 2651 11 200		2651 66 904 2651 66 905	ex ex	2651 66 509 2651 66 709
	2611 30 670	2611 30 670		2651 11 500		2651 11 500		2651 66 906	CX	2651 66 703
	2611 30 800	2611 30 800		2651 11 800		2651 11 800		2651 66 907	ex	2651 66 709
	2611 30 910	2611 30 910		2651 11 900		2651 20 500		2651 66 908		2651 66 830
	2611 30 941 ex 2611 30 949 ex	2611 30 940 2611 30 940	ex	2651 12 001 2651 12 002	ex	2651 12 350 2651 12 150		2651 66 909 2651 70 150		2651 66 890 2651 70 150
	2611 40 100	2611 40 100	ex	2651 12 002	EX	2651 12 130		2651 70 190		2651 70 190
	2611 40 400	2611 40 400		2651 12 005		2651 12 702		2651 70 300		2651 70 300
	2611 40 700	2611 40 700		2651 12 009	ex	2651 12 709		2651 70 900		2651 70 900
	2611 40 900 2611 50 200	2611 40 900 2612 10 200		2651 20 200 2651 20 500		2651 20 200 2651 20 500		2651 81 000 2651 82 001		2651 81 000 2651 82 001
	2611 50 200	2612 10 200		2651 20 800		2651 20 800		2651 82 003		2651 82 003
	2611 50 507	2612 10 507		2651 31 000		2651 31 000		2651 82 004		2651 82 004
	2611 91 000	2611 91 000		2651 32 003		2651 32 003		2651 82 005		2651 82 005
	2612 10 800	2612 10 800		2651 32 009		2651 32 009		2651 82 006 2651 82 009		2651 82 006 2651 82 009
	2612 20 000 2612 30 000	2612 20 000 2612 30 000		2651 33 001 2651 33 005		2651 33 100 2651 33 305		2651 83 000		2651 83 000
	2612 91 000	2612 91 000		2651 33 009		2651 33 309		2651 84 330		2651 84 330
	2620 11 000	2620 11 000		2651 41 000		2651 41 000		2651 84 350		2651 84 350
ex	2620 12 000 2620 12 000	2620 12 000		2651 42 000 2651 43 001		2651 42 000		2651 84 500		2651 84 500
ex	2620 12 000	2823 23 002 2620 13 000		2651 43 001		2651 43 100 2651 43 300		2651 85 301 2651 85 303		2651 85 201 2651 85 203
	2620 14 000	2620 14 000		2651 43 007		2651 43 550		2651 85 309	ex	2651 85 209
	2620 15 000	2620 15 000		2651 43 009		2651 43 590		2651 85 500		2651 85 500
	2620 16 400	2620 16 400		2651 44 000		2651 44 000		2651 86 001 2651 86 002		2651 86 001 2651 86 002
	2620 16 500 2620 16 600	2620 16 500 2620 16 600		2651 45 002 2651 45 003		2651 45 200 2651 45 300		2652 11 000		2652 11 000
	2620 17 000	2620 17 000		2651 45 005		2651 45 550		2652 12 000		2652 12 000
	2620 18 000	2620 18 000		2651 45 009		2651 45 590		2652 13 000		2652 13 000
	2620 21 000	2620 21 000		2651 51 100		2651 51 100		2652 14 001		2652 14 001
	2620 22 000 2620 30 000	2620 22 000 2620 30 000		2651 51 351 2651 51 353	ex ex	2651 51 350 2651 51 350		2652 14 002 2652 14 009		2652 14 002 2652 14 009
	2620 40 000	2620 40 000		2651 51 359	ex	2651 51 350	ex	2652 21 100		2652 21 000
	2620 91 000	2620 91 000		2651 51 390		2651 51 390	ex	2652 21 100		2652 22 000
	2630 11 001	2630 11 001		2651 51 500		2651 51 500	ex ex	2652 21 100 2652 21 100		2652 23 000 2652 24 000
	2630 11 009 2630 12 000	2630 11 009 2630 12 000		2651 51 750 2651 51 790		2651 51 750 2651 51 790	ex	2652 21 100		2652 25 000
	2630 13 000	2630 13 000		2651 52 351	ex	2651 52 350		2652 22 100		2652 26 000
	2630 21 000	2630 21 000		2651 52 359	ex	2651 52 350		2652 23 100		2652 27 000
	2630 22 000 2630 23 100	2630 22 000 2630 23 100		2651 52 391 2651 52 399	ex ex	2651 52 390 2651 52 390	ex	2652 24 100 2652 24 400		2652 28 100 2652 28 300
	2630 23 200	2630 23 200		2651 52 550	CX	2651 52 550	ex	2652 24 400		2652 28 500
	2630 23 300	2630 23 300		2651 52 590		2651 52 590		2652 24 700		2652 28 700
	2630 23 400	2630 23 400		2651 52 711	ex	2651 52 710		2660 11 150		2660 11 150
ex	2630 23 700 2630 30 003	2630 23 700 2630 30 001		2651 52 719 2651 52 740	ex	2651 52 710 2651 52 740		2660 11 190 2660 11 300		2660 11 190 2660 11 300
ex	2630 30 003	2630 30 002		2651 52 790		2651 52 790		2660 11 500		2660 11 500
	2630 30 009	2630 30 009		2651 52 831		2651 52 830		2660 11 705		2660 11 705
	2630 40 100	2630 40 100 2630 40 350		2651 52 839	ex	2651 52 830		2660 11 709 2660 12 301		2660 11 709 2660 12 301
	2630 40 350 2630 40 390	2630 40 390		2651 52 890 2651 53 131	ex	2651 52 890 2651 53 130		2660 12 309		2660 12 301
	2630 40 400	2630 40 400		2651 53 139		2651 53 130		2660 12 800		2660 12 800
	2630 40 500	2630 40 500		2651 53 190		2651 53 190		2660 13 000		2660 13 000
	2630 40 600	2630 40 600		2651 53 200 2651 53 300		2651 53 200		2660 14 330		2660 14 330 2660 14 390
	2630 40 703 2630 40 705	2630 40 703 2630 40 705		2651 53 810		2651 53 300 2651 53 810		2660 14 390 2660 14 500		2660 14 500
	2630 50 200	2630 50 200		2651 53 831	ex	2651 53 830		2670 11 000		2670 11 000
	2630 50 800	2630 50 800		2651 53 839		2651 53 830		2670 12 500		2670 12 500
	2630 60 000 2640 11 000	2630 60 000 2640 11 000		2651 53 950 2651 61 000	ex	2651 53 900 2651 61 000		2670 13 000 2670 14 000		2670 13 000 2670 14 000
	2640 11 000	2640 11 000	ex	2651 62 001		2651 61 000	ex	2670 14 000		2670 15 300
	2640 12 900	2640 12 900	ex	2651 62 001		2651 62 103	ex	2670 15 000		2670 15 500
	2640 20 200	2640 20 200		2651 62 003		2651 62 109		2670 16 500		2670 16 000
	2640 20 400	2640 20 400		2651 62 004		2651 62 300	ex	2670 19 100	ex	2670 16 000
	2640 20 900 2640 31 000	2640 20 900 2640 31 000	ex ex	2651 62 008 2651 62 008		2651 62 551 2651 62 553	ex ex	2670 19 100 2670 19 100		2670 17 001 2670 17 009
	2640 32 000	2640 32 000	ex	2651 62 008		2651 62 559	ex	2670 19 100		2670 18 000
	2640 33 000	2640 33 000		2651 62 009		2651 62 590	ex	2670 19 100		2740 31 000
ex	2640 34 000	2640 34 200		2651 63 300		2651 63 300	ex	2670 19 900		2670 19 001
ex ex	2640 34 000 2640 34 000	2640 34 400 2640 34 600		2651 63 500 2651 63 700		2651 63 500 2651 63 700	ex ex	2670 19 900 2670 19 900		2670 19 003 2670 19 005
ex	2640 34 000	2640 34 800		2651 64 301	ex	2651 64 303	ex	2670 19 900		2670 19 009
	2640 41 000	2640 41 000		2651 64 304	ex	2651 64 303		2670 21 530		2670 21 530
	2640 42 350	2640 42 350		2651 64 307	ex	2651 64 303		2670 21 550		2670 21 550
	2640 42 370 2640 42 390	2640 42 370 2640 42 390		2651 64 309 2651 64 530		2651 64 309 2651 64 530		2670 21 700 2670 21 800		2670 21 700 2670 21 800
	2640 42 390	2640 42 700		2651 64 550		2651 64 550		2670 21 300		2670 22 300
	2640 43 550	2640 43 550		2651 65 000		2651 65 000		2670 22 500		2670 22 500
	2640 43 590	2640 43 590		2651 66 203		2651 66 203		2670 22 703		2670 22 703
	2640 43 700	2640 43 700		2651 66 209		2651 66 209		2670 22 709		2670 22 709

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	2670 23 100	2670 23 100		2712 22 303	2712 22 303		2740 25 407	2740 25 407
	2670 23 300	2670 23 300		2712 22 305	2712 22 305		2740 25 408	2740 25 408
	2670 23 900	2670 23 900		2712 22 500	2712 22 500		2740 25 505	2740 25 505
ex	2670 24 200 ex	2651 12 150		2712 23 300	2712 23 300		2740 25 508 2740 25 605	2740 25 508 2740 25 605
ex	2670 24 200 ex 2670 24 501 ex	2651 12 709 2651 53 503		2712 23 500 2712 23 700	2712 23 500 2712 23 700		2740 25 605	2740 25 607
	2670 24 503 ex	2651 53 503		2712 24 330	2712 24 330		2740 25 608	2740 25 608
	2670 24 509	2651 53 509		2712 24 350	2712 24 350		2740 25 701	2740 25 701
ex	2670 24 901 2670 24 909 ex	2651 66 303 2651 53 900	ex	2712 24 501 2712 24 504	2712 24 501 2712 24 503		2740 25 709 2740 30 103	2740 25 709 2740 33 003
ex	2670 24 909 EX 2670 24 909	2651 64 700	ex	2712 24 504	2712 24 505		2740 30 103	2740 33 005
ex	2670 24 909	2651 66 308		2712 24 507	2712 24 507		2740 30 300	2740 39 100
	2670 25 100	2670 24 100		2712 24 509	2712 24 509		2740 30 901 ex	2790 11 509
	2670 25 300 2670 26 100	2670 24 300 2670 25 000		2712 31 300 2712 31 500	2712 31 300 2712 31 500	ex	2740 30 903 2740 30 904	2740 39 303 2740 39 304
	2670 26 300 ex	2651 85 209		2712 31 703	2712 31 703	ex	2740 30 904	2740 39 305
	2680 11 000	2680 11 000		2712 31 705	2712 31 705		2740 30 905	2740 39 306
	2680 12 000 2680 13 000	2680 12 000 2680 13 000		2712 31 709 2712 32 030	2712 31 709 2712 32 030	ex ex	2740 30 906 2740 30 906	2740 39 307 2740 39 308
	2680 14 000	2680 14 000		2712 32 050	2712 32 050	EX	2740 30 900	2740 39 308
	2699 99 000	2699 99 000		2712 40 300	2712 40 300		2740 30 908	2740 39 505
	2711 10 100	2711 10 100		2712 40 903	2712 40 903	ex	2740 30 909	2740 32 000
	2711 10 300 2711 10 503	2711 10 300 2711 10 530		2712 40 905 2720 11 000	2712 40 905 2720 11 000	ex ex	2740 30 909 2740 30 909	2740 39 301 2740 39 503
	2711 10 505	2711 10 550		2720 12 000	2720 12 000	ex	2740 30 909	2740 39 509
	2711 10 700	2711 10 700		2720 21 000	2720 21 000		2740 30902	2740 39 302
	2711 10 900 2711 21 000	2711 10 900		2720 22 001 2720 22 005	2720 22 100 2720 22 500		2740 41 000 2740 42 300	2740 41 000 2740 42 300
	2711 21 000	2711 21 000 2711 22 301		2720 22 003	2720 22 300		2740 42 503	2740 42 503
	2711 22 303	2711 22 303		2720 24 000	2720 24 000		2740 42 509	2740 42 509
	2711 22 305	2711 22 305		2731 11 003	2731 11 003		2751 11 100	2751 11 100
	2711 22 500 2711 23 000	2711 22 500 2711 23 000		2731 11 005 2731 12 000	2731 11 005 2731 12 000		2751 11 330 2751 11 350	2751 11 330 2751 11 350
	2711 24 031	2711 24 031		2732 11 003	2732 11 300		2751 11 500	2751 11 500
	2711 24 039	2711 24 039		2732 11 005	2732 11 500		2751 11 700	2751 11 700
	2711 24 050	2711 24 050		2732 12 000	2732 12 000		2751 12 000	2751 12 000
	2711 24 071 ex 2711 24 079 ex	2711 24 070 2711 24 070		2732 13 801 2732 13 802	2732 13 801 2732 13 802		2751 13 000 2751 14 000	2751 13 000 2751 14 000
	2711 25 300	2711 25 300		2732 13 804	2732 13 804		2751 15 300	2751 15 300
ex	2711 25 402 ex	2711 25 401		2732 13 805	2732 13 805		2751 15 800	2751 15 800
ex	2711 25 402 ex 2711 25 405 ex	2711 25 403 2711 25 401		2732 14 000 2733 11 001	2732 14 000 2733 11 001		2751 21 230 2751 21 250	2751 21 230 2751 21 250
	2711 25 406 ex	2711 25 401		2733 11 001	2733 11 001		2751 21 700	2751 21 700
	2711 25 601	2711 25 601		2733 11 003	2733 11 003		2751 21 900	2751 21 900
	2711 25 603	2711 25 603		2733 11 004	2733 11 004	04	2751 22 000 2751 23 100	2751 22 000 2751 23 130
	2711 25 900 2711 26 100	2711 25 900 2711 26 100		2733 11 005 2733 11 006	2733 11 005 2733 11 006	ex ex	2751 23 100	2751 23 150
	2711 26 300	2711 26 300		2733 11 007	2733 11 007		2751 23 300	2751 23 300
	2711 26 500	2711 26 500		2733 11 008	2733 11 008		2751 23 500	2751 23 500
	2711 26 700 2711 31 100	2711 26 700 2711 31 100	ex ex	2733 12 000 2733 12 000	2733 12 003 2733 12 005		2751 23 700 2751 24 100	2751 23 700 2751 24 100
	2711 31 300	2711 31 300	CA	2733 13 100	2733 13 100		2751 24 300	2751 24 300
	2711 31 500	2711 31 500		2733 13 300	2733 13 300		2751 24 500	2751 24 500
	2711 31 700 2711 32 335 ex	2711 31 700 2711 32 330		2733 13 501 2733 13 502	2733 13 501 2733 13 502	ex ex	2751 24 900 2751 24 900	2751 24 901 2751 24 909
	2711 32 355 ex 2711 32 355 ex	2711 32 350		2733 13 502	2733 13 502	EX	2751 25 300	2751 25 300
	2711 32 550 ex	2711 32 500		2733 13 505	2733 13 505	ex	2751 25 600	2751 25 500
	2711 32 750 ex	2711 32 700		2733 13 506	2733 13 506	ex	2751 25 600	2751 25 700
	2711 41 200 2711 41 500	2711 41 200 2711 41 500		2733 13 509 2733 13 600	2733 13 509 2733 13 600		2751 26 300 2751 26 500	2751 26 300 2751 26 500
	2711 41 800	2711 41 800		2733 13 700	2733 13 700		2751 26 900	2751 26 900
	2711 42 200	2711 42 200		2733 13 800	2733 13 800		2751 27 000	2751 27 000
	2711 42 400 2711 42 600	2711 42 400 2711 42 600		2733 14 100 2733 14 300	2733 14 100 2733 14 300	ex	2751 28 100 2751 28 300	2751 28 100 2751 28 330
	2711 42 300	2711 42 000		2740 11 000	2740 11 000	ex	2751 28 300	2751 28 350
	2711 43 305	2711 43 305		2740 12 500	2740 12 500		2751 28 500	2751 28 500
	2711 43 803	2711 43 803		2740 12 930	2740 12 930		2751 28 700	2751 28 700
	2711 43 805 2711 43 807	2711 43 805 2711 43 807		2740 12 950 2740 13 000	2740 12 950 2740 13 000		2751 28 900 2751 29 000	2751 28 900 2751 29 000
	2711 50 130	2711 50 130		2740 14 600	2740 14 600		2751 30 100	2751 30 100
	2711 50 150	2711 50 150		2740 14 900	2740 14 900		2751 30 300	2751 30 300
	2711 50 800	2711 50 800		2740 15 100 2740 15 300	2740 15 100 2740 15 300		2751 30 500 2751 30 700	2751 30 500 2751 30 700
	2711 50 900 2711 61 104 ex	2711 50 330 2711 61 003	ex	2740 15 500	2740 15 500		2752 11 130	2752 11 130
	2711 61 106 ex	2711 61 005	ex	2740 15 500	2740 15 509		2752 11 150	2752 11 150
	2711 62 030	2711 62 030		2740 15 700	2740 15 700		2752 11 900	2752 11 900
	2711 62 050 2711 62 080 ex	2711 62 050 2711 62 070		2740 21 000 2740 22 003	2740 21 000 2740 22 003	ex ex	2752 12 340 2752 12 340	2752 12 330 2752 12 350
	2711 02 080 EX 2712 10 100	2711 02 070		2740 22 005	2740 22 005	CA.	2752 12 540	2752 12 500
	2712 10 200	2712 10 200		2740 22 009	2740 22 009		2752 12 700	2752 12 700
	2712 10 300 2712 10 410 ex	2712 10 300 2712 10 400		2740 23 000 2740 24 000	2740 23 000 2740 24 000		2752 13 000 2752 14 005	2752 13 000 2752 14 005
	2712 10 410 ex 2712 10 900	2712 10 400		2740 24 000	2740 24 000		2752 14 005	2752 14 003
	2712 21 300	2712 21 300		2740 25 302	2740 25 302	ex	2752 14 008	2752 14 003
	2712 21 500	2712 21 500		2740 25 303	2740 25 303	ex	2752 14 008 2752 20 000	2752 14 009 2752 20 000
	2712 21 700	2712 21 700		2740 25 304	2740 25 304		2/32 20 000	2732 20 000

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	2790 11 506	2790 11 506		2811 22 000	2811 22 000		2814 11 804	2814 11 804
	2790 11 508 ex	2790 11 509		2811 23 000	2811 23 000		2814 11 808	2814 11 808
	2790 12 300	2790 12 300		2811 24 000	2811 24 000		2814 12 331	2814 12 331
	2790 12 800	2790 12 800		2811 31 000	2811 31 000		2814 12 333 2814 12 335	2814 12 333
	2790 13 300 2790 13 500	2790 13 300 2790 13 500		2811 32 000 2811 33 000	2811 32 000 2811 33 000		2814 12 355	2814 12 335 2814 12 352
	2790 13 700	2790 13 700		2811 41 001	2811 41 001		2814 12 353	2814 12 353
	2790 13 900	2790 13 900		2811 41 004	2811 41 004		2814 12 355	2814 12 355
	2790 20 200	2790 20 200		2811 41 007	2811 41 007		2814 12 356 2814 12 357	2814 12 356 2814 12 357
	2790 20 500 2790 20 800	2790 20 500 2790 20 800		2811 41 009 2811 42 001	2811 41 009 2811 42 001		2814 12 359	2814 12 357
	2790 31 090	2790 31 090		2811 42 005	2811 42 005		2814 12 530	2814 12 530
	2790 31 180	2790 31 180		2811 42 007	2811 42 007		2814 12 550	2814 12 550
	2790 31 450 2790 31 540	2790 31 450 2790 31 540		2811 42 008 2812 11 300	2811 42 008 2812 11 300		2814 13 130 2814 13 151	2814 13 130 2814 13 151
	2790 31 630	2790 31 630		2812 11 800	2812 11 800		2814 13 152	2814 13 152
	2790 31 723	2790 31 723		2812 12 000	2812 12 000		2814 13 154	2814 13 154
	2790 31 729 2790 31 810	2790 31 729 2790 31 810		2812 13 203 2812 13 208	2812 13 203 2812 13 208		2814 13 157 2814 13 159	2814 13 157 2814 13 159
	2790 31 911	2790 31 810		2812 13 500	2812 13 500		2814 13 139	2814 13 139
	2790 31 913	2790 31 992		2812 13 800	2812 13 800		2814 13 350	2814 13 350
	2790 31 919	2790 31 999		2812 14 200	2812 14 200		2814 13 370	2814 13 370
	2790 32 000 2790 33 300	2790 32 000 2790 33 300		2812 14 500 2812 14 800	2812 14 500 2812 14 800		2814 13 530 2814 13 550	2814 13 530 2814 13 550
	2790 33 500	2790 33 500		2812 15 300	2812 15 300		2814 13 570	2814 13 570
	2790 33 700	2790 33 700		2812 15 800	2812 15 800		2814 13 733	2814 13 733
0.4	2790 33 900	2790 33 900		2812 16 300 2812 16 800	2812 16 300 2812 16 800		2814 13 735 2814 13 739	2814 13 735 2814 13 739
ex ex	2790 41 300 2790 41 300	2711 50 230 2711 50 350		2812 10 800	2812 20 003		2814 13 753	2814 13 753
	2790 41 400	2711 50 400	ex	2812 20 007	2812 20 008		2814 13 755	2814 13 755
	2790 41 531 ex	2711 50 530	ex	2812 20 007	2812 20 009		2814 13 759	2814 13 759
	2790 41 539 ex 2790 41 551 ex	2711 50 530 2711 50 550		2813 11 050 2813 11 250	2813 11 050 2813 11 250		2814 13 770 2814 13 801	2814 13 770 2814 13 801
	2790 41 551 ex 2790 41 559 ex	2711 50 550		2813 11 450	2813 11 450		2814 13 802	2814 13 802
	2790 41 703	2711 50 703		2813 11 650	2813 11 650		2814 13 803	2814 13 803
	2790 41 709	2711 50 709		2813 11 850	2813 11 850		2814 13 804	2814 13 804
ex	2790 41 900 ex 2790 42 000 ex	2711 62 070 2711 32 330		2813 12 200 2813 12 500	2813 12 200 2813 12 500		2814 13 805 2814 13 806	2814 13 805 2814 13 806
ex	2790 42 000 ex	2711 32 350		2813 12 800	2813 12 800		2814 20 001	2814 20 001
ex	2790 42 000 ex	2711 32 500		2813 13 200	2813 13 200		2814 20 002	2814 20 002
ex ex	2790 42 000 ex 2790 42 000 ex	2711 32 700 2711 61 003		2813 13 400 2813 13 600	2813 13 400 2813 13 600		2814 20 009 2815 10 300	2814 20 009 2815 10 300
ex	2790 42 000 ex 2790 42 000 ex	2711 61 005		2813 13 803	2813 13 803		2815 10 530	2815 10 530
ex	2790 42 000	2790 11 503		2813 13 809	2813 13 809		2815 10 550	2815 10 550
	2790 43 000 ex	2712 10 400		2813 14 130	2813 14 130		2815 10 570	2815 10 570
	2790 44 001 2790 44 002	2732 13 401 2732 13 402		2813 14 150 2813 14 170	2813 14 150 2813 14 170		2815 10 700 2815 10 900	2815 10 700 2815 10 900
	2790 44 004	2732 13 404		2813 14 200	2813 14 200		2815 21 300	2815 21 300
	2790 44 005	2732 13 405		2813 14 300	2813 14 300		2815 21 500	2815 21 500
	2790 45 100 2790 45 300	2790 40 100 2790 40 300		2813 14 510 2813 14 530	2813 14 510 2813 14 530		2815 21 700 2815 22 300	2815 21 700 2815 22 300
	2790 45 500	2790 40 500		2813 14 550	2813 14 550		2815 22 500	2815 22 500
	2790 45 600	2790 40 600		2813 14 600	2813 14 600		2815 22 700	2815 22 700
	2790 45 700 2790 51 000	2899 39 600 2790 51 000	ex ex	2813 14 710 2813 14 710	2813 14 713 2813 14 715		2815 23 300 2815 23 501	2815 23 300 2815 23 501
	2790 52 200	2790 51 000	ex	2813 14 710	2813 14 750		2815 23 501	2815 23 505
	2790 52 400	2790 52 400		2813 14 800	2813 14 800		2815 24 320	2815 24 320
	2790 53 000	2790 53 000		2813 21 700	2813 21 700		2815 24 330	2815 24 330
	2790 60 350 2790 60 370	2790 60 350 2790 60 370		2813 21 900 2813 22 000	2813 21 900 2813 22 000		2815 24 340 2815 24 401	2815 24 340 2815 24 401
	2790 60 570	2790 60 570		2813 23 000	2813 23 000		2815 24 403	2815 24 403
	2790 60 570	2790 60 570		2813 24 000	2813 24 000		2815 24 409	2815 24 409
	2790 60 800	2790 60 800		2813 25 300	2813 25 300	ex	2815 24 504 2815 24 504	2815 24 501
	2790 70 100 2790 70 300	2790 70 100 2790 70 300		2813 25 500 2813 26 300	2813 25 500 2813 26 300	ex ex	2815 24 504	2815 24 502 2815 24 503
	2790 81 000	2790 81 000		2813 26 500	2813 26 500	ex	2815 24 507	2815 24 508
	2790 82 000	2790 82 000		2813 26 700	2813 26 700		2815 24 730	2815 24 730
	2799 99 000 2811 11 000	2799 99 000 2811 11 000		2813 26 900 2813 27 300	2813 26 900 2813 27 300		2815 24 750 2815 25 000	2815 24 750 2815 25 000
	2811 11 000	2811 11 000		2813 27 530	2813 27 530		2815 26 001	2815 26 001
	2811 13 100	2910 13 000		2813 27 550	2813 27 550		2815 26 003	2815 26 003
	2811 13 110	2811 13 110		2813 28 000	2813 28 000		2815 26 005	2815 26 005
	2811 13 150 2811 13 190	2811 13 150 2811 13 190		2813 31 001 2813 31 002	2813 31 001 2813 31 002		2815 26 007 2815 26 009	2815 26 007 2815 26 009
	2811 13 190	2811 13 190		2813 31 002	2813 31 002		2815 31 300	2815 31 300
	2811 13 310	2811 13 310		2813 31 005	2813 31 005		2815 31 500	2815 31 500
	2811 13 330	2811 13 330		2813 31 008	2813 31 008		2815 32 000	2815 32 000
	2811 13 350 2811 13 370	2811 13 350 2811 13 370		2813 32 002 2813 32 005	2813 32 002 2813 32 005		2815 39 300 2815 39 501	2815 39 300 2815 39 501
	2811 13 530	2811 13 530		2813 32 009	2813 32 009		2815 39 502	2815 39 502
	2811 13 550	2811 13 550		2814 11 200	2814 11 200		2815 39 503	2815 39 503
	2811 13 570 2811 13 730	2811 13 570 2811 13 730		2814 11 401 2814 11 409	2814 11 401 2814 11 409		2815 39 504 2815 39 505	2815 39 504 2815 39 505
	2811 13 750	2811 13 750		2814 11 603	2814 11 603		2815 39 506	2815 39 506
	2811 21 603	2811 21 300		2814 11 609	2814 11 609		2815 39 507	2815 39 507
	2811 21 605	2811 21 500		2814 11 700	2814 11 700		2815 39 509	2815 39 509

	GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009
	2024 44 200	2024 44 200		2027 44 220		2027 44 220		2020 24 502	2020 24 502
	2821 11 300 2821 11 501	2821 11 300 2821 11 501		2824 11 230 2824 11 250		2824 11 230 2824 11 250		2829 21 503 2829 21 504	2829 21 503 2829 21 504
	2821 11 509	2821 11 509		2824 11 270		2824 11 270		2829 21 505	2829 21 505
	2821 11 700	2821 11 700		2824 11 501		2824 11 501		2829 21 506	2829 21 506
	2821 12 300	2821 12 300	ex	2824 11 509		2824 11 502		2829 21 507	2829 21 507
	2821 12 700	2821 12 700	ex	2824 11 509		2824 11 507		2829 21 509	2829 21 509
	2821 13 300 2821 13 510	2821 13 300 2821 13 510		2824 11 800 2824 11 853		2824 11 800 2824 11 903		2829 21 801 2829 21 803	2829 21 801 2829 21 803
	2821 13 530	2821 13 510		2824 11 857		2824 11 907		2829 21 805	2829 21 805
ex	2821 13 540	2821 13 550	ex	2824 11 859	ex	2824 11 330		2829 21 806	2829 21 806
ex	2821 13 540	2821 13 570	ex	2824 11 859		2824 11 909		2829 21 808	2829 21 808
	2821 14 300 2821 14 500	2821 14 300 2821 14 500		2824 12 403 2824 12 406		2824 12 403 2824 12 406		2829 21 809 2829 22 101	2829 21 809 2829 22 101
	2821 14 700	2821 14 700	ex	2824 12 408		2824 12 407		2829 22 109	2829 22 109
	2822 11 300	2822 11 300	ex	2824 12 408		2824 12 409		2829 22 203	2829 22 203
	2822 11 700	2822 11 700		2824 12 600		2824 12 600		2829 22 209	2829 22 209
	2822 12 001 2822 12 003	2822 12 501 2822 12 503	ex	2824 12 800 2824 21 050		2824 12 800 2824 21 000		2829 22 301 2829 22 304	2829 22 301 2829 22 304
	2822 12 003	2822 12 700	ex	2824 21 050		2824 22 100		2829 22 304	2829 22 306
	2822 13 300	2822 13 300		2824 22 501		2824 22 501		2829 22 403	2829 22 403
	2822 13 501	2822 13 501		2824 22 509		2824 22 509		2829 22 405	2829 22 405
	2822 13 509 2822 13 700	2822 13 509 2822 13 700		2825 11 302 2825 11 303		2825 11 302 2825 11 303		2829 22 409 ex 2829 23 001	2829 22 408 2829 23 001
	2822 14 200	2822 14 200		2825 11 305		2825 11 305		2829 23 001	2829 23 003
	2822 14 330	2822 14 330		2825 11 307		2825 11 307		2829 23 005	2829 23 005
	2822 14 350	2822 14 350		2825 11 500		2825 11 500		2829 31 300	2829 31 300
	2822 14 400	2822 14 400		2825 12 201		2825 12 201 2825 12 203		2829 31 800 2829 32 000	2829 31 800 2829 32 000
	2822 14 500 2822 14 600	2822 14 500 2822 14 600		2825 12 203 2825 12 400		2825 12 400		2829 32 000	2829 39 100
	2822 14 700	2822 14 700		2825 12 500		2825 12 500		2829 39 405	2829 39 305
	2822 15 130	2822 15 130		2825 12 700		2825 12 700	ex	2829 39 409	2829 39 301
	2822 15 150	2822 15 150		2825 13 330 2825 13 350		2825 13 330 2825 13 350	ex ex	2829 39 409 2829 39 409	2829 39 309 2829 39 500
	2822 15 300 2822 15 500	2822 15 300 2822 15 500		2825 13 601		2825 13 400	CX	2829 39 600	2829 39 600
	2822 15 700	2822 15 700		2825 13 609		2825 13 500		2829 39 750	2829 39 750
	2822 16 301	2822 16 301		2825 13 801		2825 13 801		2829 39 790	2829 39 790
	2822 16 302 2822 16 303	2822 16 302 2822 16 303		2825 13 809 2825 13 903		2825 13 809 2825 13 903		2829 41 002 2829 41 003	2829 41 002 2829 41 003
	2822 16 306	2822 16 306		2825 13 909		2825 13 909		2829 41 009	2829 41 009
	2822 16 309	2822 16 309		2825 14 102	ex	2825 14 103		2829 42 000	2829 42 000
	2822 16 501	2822 16 501		2825 14 104	ex	2825 14 105		2829 43 300	2829 43 300
	2822 16 502 2822 16 504	2822 16 502 2822 16 504		2825 14 301 2825 14 302	ex ex	2825 14 200 2825 14 701		2829 43 500 2829 50 000	2829 43 500 2829 50 000
	2822 16 508	2822 16 508		2825 14 305	ex	2825 14 702		2829 60 300	2829 60 300
	2822 16 700	2822 16 700		2825 14 309	ex	2825 14 709		2829 60 500	2829 60 500
04	2822 17 403	2822 17 330	0.4	2825 14 450	ex ex	2825 14 400 2825 14 103		2829 60 901 2829 60 904	2829 60 901 2829 60 904
ex ex	2822 17 409 2822 17 409	2822 17 100 2822 17 350	ex ex	2825 14 500 2825 14 500	ex	2825 14 105		2829 60 905	2829 60 905
	2822 17 500	2822 17 500	ex	2825 14 500	ex	2825 14 200		2829 60 906	2829 60 906
	2822 17 701	2822 17 701	ex	2825 14 500	ex	2825 14 400		2829 60 908	2829 60 908
	2822 17 705 2822 17 708	2822 17 705 2822 17 708	ex ex	2825 14 500 2825 14 500	ex ex	2825 14 701 2825 14 702		2829 60 909 2829 70 201	2829 60 909 2829 70 201
	2822 17 700	2822 17 700	ex	2825 14 500	ex	2825 14 709		2829 70 209	2829 70 209
	2822 17 950	2822 17 950	ex	2825 20 100	ex	2825 20 300		2829 70 900	2829 70 900
	2822 18 200	2822 18 200	ex	2825 20 100	ex	2825 20 500		2829 81 000	2829 81 000
	2822 18 401 2822 18 402	2822 18 300 2822 18 903	ex	2825 20 100 2825 20 350	ex ex	2825 20 700 2825 20 300		2829 82 200 2829 82 503	2829 82 200 2829 82 503
	2822 18 404 ex	2822 18 907		2825 20 550	ex	2825 20 500		2829 82 505	2829 82 505
	2822 18 405	2822 18 905		2825 20 750	ex	2825 20 700		2829 83 131	2829 83 131
	2822 18 408 ex 2822 18 500	2822 18 907 2822 18 500		2825 30 100 2825 30 300		2825 30 100 2825 30 300		2829 83 139 2829 83 150	2829 83 139 2829 83 150
	2822 19 301	2822 19 301		2825 30 500		2825 30 500		2829 83 200	2829 83 200
	2822 19 305	2822 19 305		2825 30 701		2825 30 701		2829 83 401	2829 83 401
	2822 19 308	2822 19 308		2825 30 703		2825 30 703		2829 83 405	2829 83 405
	2822 19 309 2822 19 503	2822 19 309 2822 19 503		2825 30 708 2825 30 802		2825 30 708 2825 30 802		2829 83 500 2829 84 000	2829 83 500 2829 84 000
	2822 19 509	2822 19 509		2825 30 803		2825 30 803	ex	2829 85 100	2829 85 103
	2822 19 700	2822 19 700		2825 30 805		2825 30 805	ex	2829 85 100	2829 85 105
	2822 20 000	2822 20 000		2825 30 806		2825 30 806		2829 85 207	2829 85 207
ex	2823 10 000	2823 11 000		2825 30 807		2825 30 807		2829 85 208 2829 86 000	2829 85 208 2829 86 000
ex ex	2823 10 000 2823 10 000	2823 12 000 2823 13 001		2825 30 808 2829 11 003		2825 30 808 2829 11 003		2830 10 000	2830 10 000
ex	2823 10 000	2823 13 009		2829 11 008		2829 11 008	ex	2830 21 100	2830 21 000
ex	2823 21 100	2823 21 000		2829 12 302		2829 12 302	ex	2830 21 100 ex	2830 23 900
ex ex	2823 21 100 2823 21 100	2823 22 000 2823 23 001		2829 12 304 2829 12 307		2829 12 304 2829 12 307	ex ex	2830 22 100 2830 22 100 ex	2830 22 000 2830 23 900
ex	2823 21 100	2823 23 003		2829 12 309		2829 12 307	CA.	2830 23 003	2830 23 300
ex	2823 21 100	2823 23 009		2829 12 500		2829 12 500		2830 23 005	2830 23 500
ex	2823 22 100	2823 24 000		2829 12 703		2829 12 703		2830 23 007	2830 23 700
ex ex	2823 22 100 2823 22 100	2823 25 000 2823 26 000		2829 12 705 2829 13 300		2829 12 705 2829 13 300	ex	2830 23 009 ex 2830 31 400	2830 23 900 2830 31 300
٠.,	2824 11 130	2824 11 130		2829 13 500		2829 13 500	ex	2830 31 400	2830 31 500
	2824 11 150	2824 11 150		2829 21 203		2829 21 203		2830 32 100	2830 32 100
ex	2824 11 170 2824 11 200 ex	2824 11 170 2824 11 330		2829 21 209 2829 21 501		2829 21 209 2829 21 501		2830 32 200 2830 32 300	2830 32 200 2830 32 300
ex	2824 11 200 ex 2824 11 200	2824 11 350		2829 21 502		2829 21 501		2830 32 500	2830 32 500

	GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009
	2830 32 700	2830 32 700		2841 23 022		2841 23 151		2849 21 300	2849 21 300
	2830 33 001	2830 33 330		2841 23 023		2841 23 155		2849 21 503	2849 21 503
ex	2830 33 005	2830 33 350		2841 23 024		2841 23 157		2849 21 505	2849 21 505
ex	2830 33 005	2830 33 500		2841 23 031		2841 23 250		2849 21 700	2849 21 700
	2830 34 300 2830 34 500	2830 34 300 2830 34 500		2841 23 042 2841 23 043		2841 23 350 2841 23 450		2849 22 300 2849 22 503	2849 22 300 2849 22 503
	2830 39 000	2830 39 000		2841 23 049		2841 23 450		2849 22 505	2849 22 505
	2830 40 100	2830 40 100		2841 23 062		2841 23 650		2849 22 703	2849 22 703
ex	2830 40 300	2830 40 301		2841 23 063		2841 23 750		2849 22 705	2849 22 705
ex	2830 40 300	2830 40 305		2841 23 064		2841 23 850		2849 23 500	2849 23 500
	2830 40 500	2830 40 500		2841 23 069 2841 24 100		2841 23 950 2841 24 100		2849 24 300 2849 24 500	2849 24 300 2849 24 500
	2830 40 700 2830 51 300	2830 40 700 2830 51 300		2841 24 301		2841 24 100		2891 11 300	2891 11 300
	2830 51 503	2830 51 530		2841 24 308		2841 24 308		2891 11 530	2891 11 530
	2830 51 505	2830 51 550		2841 24 701		2841 24 701		2891 11 570	2891 11 570
	2830 51 700	2830 51 700		2841 24 702		2841 24 702		2891 12 301	2891 12 301
ex	2830 52 000	2830 52 003		2841 24 704		2841 24 704 2841 24 705		2891 12 309 2891 12 500	2891 12 309 2891 12 500
ex	2830 52 000 2830 53 403	2830 52 008 2830 53 300		2841 24 705 2841 24 707		2841 24 705		2891 12 700	2891 12 700
	2830 53 405	2830 53 500		2841 24 910	ex	2841 24 900		2892 11 000	2892 11 000
	2830 54 200	2830 54 200		2841 31 201	ex	2841 31 200		2892 12 330	2892 12 330
	2830 54 500	2830 54 500		2841 31 203	ex	2841 31 200		2892 12 350	2892 12 350
	2830 54 800	2830 54 800		2841 31 209	ex	2841 31 200		2892 12 530	2892 12 530 2892 12 550
	2830 59 150 2830 59 300	2830 59 150 2830 59 300		2841 31 400 2841 31 603		2841 31 400 2841 31 603		2892 12 550 2892 21 300	2892 21 300
	2830 59 450	2830 59 450		2841 31 609		2841 31 609		2892 21 500	2892 21 500
	2830 59 600	2830 59 600		2841 31 800		2841 31 800	ex	2892 22 100	2892 22 000
ex	2830 59 700	2830 59 750		2841 32 400		2841 32 400	ex	2892 22 100	2892 23 000
ex	2830 59 700	2830 59 905		2841 32 612	ex	2841 32 602		2892 23 100	2892 24 000
ex	2830 59 700	2830 59 907		2841 32 619 2841 32 800	ex	2841 32 609		2892 24 300	2892 25 300 2892 25 500
	2830 60 100 2830 60 300	2830 60 100 2830 60 300		2841 33 100		2841 32 800 2841 33 100		2892 24 500 2892 25 001	2892 26 001
	2830 60 500	2830 60 500		2841 33 200		2841 33 200		2892 25 003	2892 26 003
	2830 60 900	2830 60 900		2841 33 503		2841 33 401		2892 25 009	2892 26 009
	2830 70 403	2830 70 403	ex	2841 33 504	ex	2841 33 300		2892 26 300	2892 27 300
	2830 70 405	2830 70 405	ex	2841 33 504		2841 33 403		2892 26 500	2892 27 500
	2830 81 000 2830 82 000	2830 81 000 2830 82 000	ex ex	2841 33 507 2841 33 507	ex	2841 33 300 2841 33 801		2892 27 000 2892 28 100	2892 28 000 2892 29 000
	2830 83 003	2830 83 003	ex	2841 33 601	ex	2841 33 300		2892 30 100	2892 30 100
	2830 83 005	2830 83 005	ex	2841 33 601		2841 33 700		2892 30 300	2892 30 300
	2830 84 000	2830 84 000		2841 33 605		2841 33 803		2892 30 500	2892 30 500
	2830 85 000	2830 85 000		2841 33 606		2841 33 805		2892 30 700	2892 30 700
	2830 86 300 2830 86 601	2830 86 300 2830 86 501	ex	2841 33 607 2841 33 609	ex	2841 33 807 2841 33 300		2892 30 900 2892 40 301	2892 30 900 2892 40 301
	2830 86 602	2830 86 502	ex	2841 33 609	ex	2841 33 809		2892 40 303	2892 40 303
ex	2830 86 609	2830 86 400		2841 34 100		2841 34 100		2892 40 305	2892 40 305
ex	2830 86 609	2830 86 503		2841 34 300		2841 34 300		2892 40 306	2892 40 306
	2830 91 001	2830 91 001		2841 34 500 2841 34 710	0.4	2841 34 500 2841 34 700		2892 40 307	2892 40 307 2892 40 500
	2830 91 005 2830 91 008	2830 91 005 2830 91 008		2841 40 300	ex	2841 40 300		2892 40 500 2892 40 700	2892 40 700
	2830 92 001	2830 92 001		2841 40 500		2841 40 500		2892 50 000	2892 50 000
	2830 92 009	2830 92 009		2849 11 300		2849 11 300		2892 61 303	2892 61 303
	2830 93 300	2830 93 300		2849 11 500		2849 11 500		2892 61 305	2892 61 305
	2830 93 803	2830 93 803		2849 11 700 2849 12 200		2849 11 700 2849 12 200		2892 61 503 2892 61 505	2892 61 503 2892 61 505
	2830 93 805 2830 94 000	2830 93 805 2830 94 000	ex	2849 12 400	ex	2849 12 370		2892 61 506	2892 61 506
	2841 11 101	2841 11 101	ex	2849 12 400	ex	2849 12 503		2892 61 507	2892 61 507
	2841 11 103	2841 11 103	ex	2849 12 400	ex	2849 12 508		2892 61 508	2892 61 508
	2841 11 109	2841 11 109	ex	2849 12 400	ex	2849 12 630		2892 62 003	2892 62 003
	2841 11 300	2841 11 300 2841 11 500	ex	2849 12 400	ex	2849 12 650		2892 62 009	2892 62 009 2893 11 000
	2841 11 500 2841 11 600 ex	2841 11 500	ex ex	2849 12 400 2849 12 400	ex ex	2849 12 670 2849 12 750		2893 11 000 2893 12 000	2893 12 000
	2841 11 700 CX	2841 11 700	ex	2849 12 400		2849 12 790		2893 13 000	2893 13 000
	2841 12 202	2841 12 202	ex	2849 12 830		2849 12 831		2893 14 000	2893 14 000
	2841 12 204	2841 12 204	ex	2849 12 830		2849 12 832		2893 15 300	2893 15 300
	2841 12 206	2841 12 206		2849 12 873		2849 12 873		2893 15 600	2893 15 600
	2841 12 402 2841 12 404	2841 12 402 2841 12 404		2849 12 879 2849 12 911		2849 12 879 2849 12 100		2893 15 801 2893 15 803	2893 15 801 2893 15 803
	2841 12 500	2841 12 500		2849 12 923		2849 12 350		2893 15 808	2893 15 808
	2841 12 701	2841 12 701	ex	2849 12 929		2849 12 330		2893 16 000	2893 16 000
	2841 12 702	2841 12 702	ex	2849 12 929	ex	2849 12 370		2893 17 130	2893 17 130
	2841 21 230	2841 21 230		2849 12 953	ex	2849 12 503		2893 17 150	2893 17 150
	2841 21 270 2841 21 290	2841 21 270 2841 21 290		2849 12 958 2849 12 963		2849 12 508 2849 12 630		2893 17 200 2893 17 300	2893 17 200 2893 17 300
	2841 21 400	2841 21 400		2849 12 965		2849 12 650		2893 17 400	2893 17 400
	2841 21 601	2841 21 601		2849 12 967	ex	2849 12 670		2893 17 503	2893 17 503
	2841 21 609	2841 21 609		2849 12 975	ex	2849 12 750		2893 17 509	2893 17 509
	2841 22 170	2841 22 170		2849 12 979	ex	2849 12 790		2893 17 600	2893 17 600
	2841 22 230 2841 22 250	2841 22 230 2841 22 250		2849 13 100 2849 13 200		2841 22 130 2841 22 350		2893 17 701 2893 17 703	2893 17 701 2893 17 703
	2841 22 330	2841 22 330		2849 13 300	ex	2841 24 900		2893 17 705	2893 17 705
	2841 22 400	2841 22 400		2849 13 400		2841 32 200		2893 17 709	2893 17 709
	2841 22 600	2841 22 600	ex	2849 13 500	ex	2841 32 602		2893 17 800	2893 17 800
	2841 22 700	2841 22 700	ex	2849 13 500	ex	2841 32 609		2893 18 000	2893 19 000
	2841 22 800 2841 23 011	2841 22 800 2841 23 050		2849 13 600 2849 21 100	ex	2841 34 700 2849 21 100		2893 20 000 2893 31 000	2893 20 000 2893 31 000
	2041 27 011	2071 27 070		2049 21 100		2047 21 100		20/3 31 000	20/3 31 000

Pebb 2001 2001 2003		GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009
2,993 30.003		2893 32 001	2893 32 001		2896 10 979	ΑY	2896 10 978	ex	2910 22 303	ex	2910 22 301
2891 3 2006						CX					
289137007 289137007 28914100 2891110											
P.							2896 20 009		2910 22 306	ex	2910 22 301
2893 34 000		2893 32 008	2893 32 008							ex	
289.11 000											
289.11 000											
2894 13 000 2894 13 000 2899 13 000 2899 13 000 2991 1								٥٧			
289 14 300											
289.4 14.900								CX			
2894 15 100											
2894 12 100		2894 14 700	2894 14 700		2899 13 903		2899 13 903		2910 23 555	ex	2910 23 550
2894 21 100		2894 15 100						ex		ex	
2894 21 500											
2894 21 503											
1894 21 1905 2899 21 200 2899 20 200 ex 2910 24 100 ex 2910 23 100 ex 2891 21 101 2894 21 707 ex 2899 20 400 ex 2910 24 100 ex 2910 24											
2894 1 701											
8289 21 707				ex							
ex							2899 20 400	ex	2910 24 100	ex	2910 23 305
2894 22 300 2894 22 300 2899 31 305 2899 31 305 ex 2910 24 300 ex 2910 24	ex							ex		ex	
2894 22 500	ex										
2894 27 701 2894 27 701 2894 27 701 2899 31 505 2899 31 505 ex 2910 24 300 ex 2910 22 302											
2894 22 703											
2894 23 000											
ex 2894 24 300											
ex 2994 24 300	ex									ex	
2894 24 503	ex	2894 24 300	2894 24 305		2899 39 053		2899 39 053	ex	2910 24 300	ex	2910 23 100
2894 24 505	ex										
ex 2894 24 508 2894 24 507 2899 39 151 2899 39 151 ex 2910 24 500 ex 2910 23 530 ex 2894 30 500 2893 0500 2894 05000 2893 0500 2894 05000 2893 0500 2893 0500 2910 041 1000 2910 041 1000 2910 041 1000 2894 051 109 2894 051 109 2893 051 0589 0590 2910 041 1000 2910 041 300 2894 051 109 2894 051 109 2893 051 0589 0590 2910 041 1000 2910 041 300 2894 051 109 2894 051 100 2894 1100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895 11100 2895											
ex 2894 d 4 508 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2894 30 500 2899 30 500 2899 39 250 2910 24 500 ex 2910 24 000 2894 40 000 2894 40 000 2894 93 950 2899 39 30 2910 41 100 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400 2910 41 400											
2894 50 3000											
2894 30 500	EX							ex.			
2894 61 100											
2894 51 103					2899 39 250		2899 39 250		2910 30 000		2910 30 000
2894 51 109											
2894 51 300											
2894 51 503										OV	
2894 51 500											
2894 51 700				ex		ex					
2894 52 109 2894 52 105 2894 52 205 2899 39 534 ex 2899 39 531 2910 52 000 2910 52 000 ex 2894 52 208 2894 52 203 289 39 536 ex 2899 39 533 2910 59 300 2910 59 300 ex 2894 52 208 2894 52 209 ex 2894 39 39 538 ex 2899 39 535 2910 59 300 2910 59 300 ex 2894 52 208 2894 52 209 ex 2899 39 538 ex 2899 39 535 2910 19 59 01 2910 59 901 ex 2894 52 200 2894 52 309 2899 39 553 2899 39 552 2920 10 300 2920 10 501 ex 2894 52 300 2894 52 309 2899 39 553 2899 39 553 2920 10 505 2920 10 501 ex 2894 52 600 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 500 2894 52 600 2894 52 600<		2894 51 700	2894 51 700				2899 39 533		2910 43 000		2910 43 000
2894 52 205 2894 52 201 2894 52 201 2899 39 534 ex 2899 39 531 2910 52 000 2910 52 000 ex 2894 52 208 2894 52 203 ex 2899 39 538 ex 2899 39 533 2910 59 500 2910 59 500 ex 2894 52 208 2894 52 203 ex 2899 39 538 ex 2899 39 539 2910 59 500 2910 59 500 ex 2894 52 300 2894 52 303 2899 39 552 2899 39 552 2920 10 501 2910 10 500 ex 2894 52 500 2894 52 500 2899 39 554 2899 39 554 2920 10 501 2920 10 507 ex 2894 52 600 2894 52 800 2899 39 557 2899 39 555 2899 39 557 2920 10 507 2920 10 507 2894 52 600 2894 52 800 2894 52 800 2894 52 700 2899 39 557 2899 39 557 2920 10 507 2920 10 507 2920 10 507 2894 51 1130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11 130 2895 11											
ex 2894 52 208				ex							
ex	0.4										
ex 2894 52 208 2894 52 200 ex 2899 39 538 ex 2899 39 539 2910 59 901 2910 59 901 ex 2894 52 300 2894 52 309 2899 39 552 2899 39 553 2920 10 300 2920 10 300 ex 2894 52 600 2894 52 500 2899 39 554 2899 39 555 2920 10 505 2920 10 505 ex 2894 52 600 2894 52 700 2899 39 555 2899 39 555 2920 10 507 2920 10 509 ex 2894 52 600 2894 52 800 2899 39 557 2899 39 558 2920 10 509 2920 10 509 2895 11 130 2895 11 150 2899 39 558 2899 39 558 2920 21 001 2920 21 001 2895 11 170 2895 11 170 2895 39 571 2895 39 573 ex 2920 21 007 2920 21 007 2895 11 330 2895 11 350 2895 39 575 2899 39 573 ex 2920 22 00 2920 21 007 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 370 2895 11 30				ex							
ex 2894 52 300 2894 52 309 2899 39 552 2899 39 553 2920 10 300 2920 10 300 ex 2894 52 300 2894 52 309 2899 39 553 2899 39 553 2920 10 501 2920 10 501 ex 2894 52 600 2894 52 500 2899 39 555 2899 39 555 2920 10 505 ex 2894 52 600 2894 52 800 2899 39 555 2899 39 555 2920 10 507 2920 10 507 2894 52 800 2894 52 800 2899 39 557 2899 39 557 2920 10 507 2920 10 507 2895 11 130 2895 11 130 2899 39 558 2899 39 557 2920 10 507 2920 10 507 2895 11 150 2895 11 150 2899 39 557 2899 39 559 2920 11 007 2920 11 007 2895 11 150 2895 11 150 2899 39 551 2899 39 559 2920 11 007 2920 11 007 2895 11 170 2895 11 170 2895 11 170 2895 11 300 2899 39 571 2899 39 575 ex 2920 21 009 2920 11 009 2895 11 330 2895 11 350 2899 39 575 2899 39 575 ex 2920 22 920 22 920 22 1009 2895 11 350 2895 11 350 2899 39 576 2899 39 575 ex 2920 22 92											
ex 2894 52 600 2894 52 600 2894 52 700 2899 39 555 2899 39 555 290 10 505 2920 10 505 2894 52 600 2894 52 800 2899 39 555 2899 39 555 2920 10 507 2920 10 509 2894 52 800 2894 52 800 2899 39 557 2899 39 557 2920 10 509 2920 10 509 2895 11 130 2895 11 150 2899 39 558 2899 39 559 2920 21 001 2920 21 007 2895 11 170 2895 11 170 2895 39 571 2899 39 571 2920 21 009 2920 21 007 2895 11 330 2895 11 330 2895 39 573 2899 39 575 2920 21 009 2920 21 009 2895 11 370 2895 39 576 2899 39 575 2899 39 575 2890 39 575 2890 39 575 2890 39 575 289 39 575 <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>2920 10 300</td><td></td><td></td></t<>									2920 10 300		
ex 2894 52 600 2894 52 800 2899 39 555 2899 39 557 2920 10 507 2920 10 509 2895 11 130 2895 39 558 2899 39 558 2920 21 001 2920 21 001 2895 11 150 2895 39 558 2899 39 559 2920 21 007 2920 21 007 2895 11 150 2895 39 559 2899 39 559 2920 21 007 2920 21 009 2895 11 330 2895 39 571 2899 39 573 289 39 573 289 20 22 900 2920 21 009 2895 11 350 2895 39 575 2899 39 576 289 39 577 ex 2920 22 900 2920 22 301 2895 11 350 2895 39 576 2899 39 576 ex 2920 22 900 2920 22 301 2895 11 360 2895 39 576 2899 39 576 ex 2920 22 980 2920 22 305 2895 11 400 2895 31 500 2899 39 576 2899 39 579 ex 2920 22 980 2920 22 305 2895 11 500 2895 31 500 2899 39 576 ex 28920 22 980 2920 22 305 2895 11 500 2895 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 22 300	ex	2894 52 300	2894 52 309						2920 10 501		2920 10 501
2894 52 800 2894 52 800 2899 39 557 2899 39 558 2920 10 509 2920 10 01 2895 11 130 2895 31 150 2899 39 558 2899 39 559 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 22 100 2895 11 350 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 2899 39 573 289 39 573 2899 39 573 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 575 289 39 576 289 39 577 289 39 577 289 39 577 289 39 577 289 39 577 289 39 577 289 39 579 2920 22 3001 2920 23 001 2920 23 001 2920 23 001 2920 23 001 2920 23 001											
2895 11 130 2895 11 150 2893 39 558 2899 39 558 290 21 001 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 007 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2920 21 009 2895 11 330 2899 39 575 2899 39 573 ex 2920 22 920 2920 22 201 2920 22 200 2920 22 201	ex										
2895 11 150 2895 11 150 2899 39 559 2899 39 559 2920 21 007 2920 21 007 2895 11 170 2895 11 130 2899 39 571 2899 39 573 ex 2920 21 009 2920 21 009 2895 11 330 2895 11 350 2899 39 573 2899 39 575 ex 2920 22 920 2920 22 100 2895 11 370 2895 11 370 2899 39 576 2899 39 576 ex 2920 22 980 2920 22 305 2895 11 400 2895 11 500 2899 39 577 ex 2899 39 579 ex 2920 22 980 2920 22 500 2895 11 500 2895 39 577 ex 2899 39 579 ex 2920 22 980 2920 22 301 2895 11 500 2895 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 001 2920 23 001 2895 11 500 2895 39 578 ex 2899 39 579 2920 23 001 2920 23 002 2895 11 600 2895 39 578 ex 2899 39 579 2920 23 001 2920 23 002 2895 11 500 2895 39 3651 2899 39 579 2920 23 001 2920 23 002 2895 11 500 2895 39 3651 2899 39 579 2920 23 003 2920 23 003 <											
2895 11 170 2895 11 170 2899 39 571 2899 39 571 2920 21 009 2920 21 009 2895 11 330 2895 39 573 2899 39 575 ex 2920 22 920 2920 22 100 2895 11 350 2895 39 575 2899 39 575 ex 2920 22 920 2920 22 301 2895 11 370 2895 11 370 2899 39 576 2899 39 576 ex 2920 22 980 2920 22 305 2895 11 400 2895 39 577 ex 2899 39 577 ex 2920 22 980 2920 22 500 2895 11 500 2895 31 500 2899 39 577 ex 2899 39 579 ex 2920 23 001 2920 23 001 2895 11 600 2895 31 600 2899 39 651 2899 39 651 2920 23 002 2920 23 002 2895 11 700 2895 31 900 2899 39 651 2899 39 651 2920 23 003 2920 23 003 2895 12 300 2895 11 900 2899 40 001 2899 40 001 2920 23 004 2920 23 004 2895 12 503 2895 12 503 2899 40 002 2899 40 002 2920 23 006 2920 23 006 2895 12 701 2895 12 701 ex 2899 51 000 2841 40 700 2920 23 008 2920 23											
2895 11 330 2895 11 350 2899 39 573 2899 39 573 ex 2920 22 920 2920 22 100 2895 11 370 2895 11 370 2895 39 575 2899 39 576 ex 2920 22 920 2920 22 305 2895 11 400 2895 39 577 ex 2899 39 576 ex 2920 22 980 2920 22 305 2895 11 500 2895 11 500 2899 39 577 ex 2899 39 579 ex 2920 22 980 2920 22 500 2895 11 500 2895 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 001 2920 23 001 2895 11 500 2895 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 001 2920 23 001 2895 11 600 2895 39 51 600 2899 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 001 2920 23 001 2895 11 700 2895 39 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 003 2920 23 002 2895 11 700 2895 39 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 003 2920 23 003 2895 12 300 2895 11 500 2899 39 700 2899 39 700 2920 23 003 2920 23 003 2895 12 300 2895 12 300											
2895 11 370 2895 11 400 2899 39 576 2899 39 576 ex 2920 22 980 2920 22 305 2895 11 400 2895 11 500 2899 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 22 980 2920 22 500 2895 11 500 2895 11 500 2899 39 578 ex 2899 39 579 ex 2920 23 001 2920 23 001 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 006 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 006 2920 23 008 2920 23 008 <							2899 39 573	ex			2920 22 100
2895 11 000 2895 11 400 2899 39 577 ex 2899 39 579 ex 2920 22 980 2920 22 500 2895 11 500 2895 11 500 2899 39 578 ex 2899 39 579 2920 23 001 2920 23 002 2895 11 600 2895 11 600 2895 39 651 2899 39 651 2920 23 002 2920 23 002 2895 11 700 2895 11 700 2899 39 700 2899 39 700 2920 23 003 2920 23 003 2895 11 900 2895 11 900 2899 40 001 2899 40 001 2920 23 004 2920 23 004 2895 12 300 2895 12 300 2899 40 002 2899 40 003 2920 23 006 2920 23 006 2895 12 503 2895 12 503 2899 40 003 2899 40 003 2920 23 006 2920 23 006 2895 12 505 2895 12 505 ex 2899 51 000 2841 40 700 2920 23 008 2920 23 008 2895 12 701 2895 12 701 ex 2899 51 000 2849 21 400 2920 23 009 2920 23 009 2896 10 700 2896 10 300 2896 10 300 2896 52 801 2899 52 801 2920 30 300 2920 30 300<								ex			
2895 11 500 2895 11 500 2899 39 578 ex 2899 39 579 2920 23 001 2920 23 001 2920 23 001 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 003 2895 11 700 2899 39 700 2899 39 700 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 009 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>											
2895 11 600 2895 11 600 2899 39 651 2899 39 651 2920 23 002 2920 23 002 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 005 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 008 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 23 009 2920 30 900 2920 30 900 2920 30 900 2920 30 900 2920 30 900 2920 30 900								ex			
2895 11 700 2895 11 700 2899 39 700 2899 39 700 2920 23 003 2920 23 003 2920 23 004 2895 11 900 2895 11 900 2899 40 001 2899 40 001 2920 23 004 2920 23 004 2920 23 004 2895 12 300 2895 12 503 2899 40 002 2899 40 003 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 009 2920 23 008 2920 23 009 2920 30 000 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 3						ex					
2895 11 900 2895 11 900 2899 40 001 2899 40 001 2920 23 004 2920 23 004 2895 12 300 2899 40 002 2899 40 002 2920 23 005 2920 23 005 2895 12 503 2895 12 503 2899 40 003 2899 40 003 2920 23 006 2895 12 505 2895 12 505 ex 2899 51 000 2841 40 700 2920 23 008 2920 23 008 2895 12 701 2895 12 701 ex 2899 51 000 2849 21 400 2920 23 009 2920 23 009 2895 12 709 2895 12 709 ex 2899 51 000 2899 51 000 2920 30 300 2920 30 300 2896 10 100 2896 10 100 2896 52 300 2890 52 300 2920 30 500 2920 30 500 2896 10 300 2896 10 300 2896 52 801 2899 52 801 2920 30 700 2920 30 700 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 700 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 730 2896 10 730 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 <											
2895 12 300 2895 12 300 2899 40 002 2899 40 003 2920 23 005 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 006 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 008 2920 23 009 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500 2920 30 500											
2895 12 505 2895 12 505 ex 2899 51 000 2841 40 700 2920 23 008 2920 23 008 2895 12 701 2895 12 701 ex 2899 51 000 2849 21 400 2920 23 009 2920 23 009 2895 12 709 2895 12 709 ex 2899 51 000 2899 51 000 2920 30 300 2920 30 300 2896 10 100 2896 10 100 2899 52 300 2899 52 300 2920 30 500 2920 30 500 2896 10 300 2896 10 300 2899 52 801 2899 52 801 2920 30 700 2920 30 700 2896 10 400 2896 10 500 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 900 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 730 2896 10 730 2899 52 808 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 750 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 820 2896 10 820 2899 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 005 2896 10 910 2896 10 840 2910 11 000 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500											
2895 12 701 2895 12 701 ex 2899 51 000 2849 21 400 2920 23 009 2920 23 009 2895 12 709 2895 12 709 ex 2899 51 000 2899 51 000 2920 30 300 2920 30 300 2896 10 100 2896 10 100 2899 52 300 2899 52 300 2920 30 500 2920 30 500 2896 10 300 2896 10 300 2899 52 801 2899 52 801 2920 30 700 2920 30 700 2896 10 400 2896 10 400 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 900 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 30 900 2896 10 600 2896 10 600 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 730 2896 10 750 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 820 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 003 2931 10 005 2896 10 940 2896 10 840 2910 11 000 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500 <tr< td=""><td></td><td>2895 12 503</td><td>2895 12 503</td><td></td><td>2899 40 003</td><td></td><td>2899 40 003</td><td></td><td>2920 23 006</td><td></td><td>2920 23 006</td></tr<>		2895 12 503	2895 12 503		2899 40 003		2899 40 003		2920 23 006		2920 23 006
2895 12 709 2895 12 709 ex 2899 51 000 2899 51 000 2920 30 300 2920 30 300 2896 10 100 2896 10 100 2899 52 300 2899 52 300 2920 30 500 2920 30 500 2896 10 300 2896 10 300 2899 52 801 2899 52 801 2920 30 700 2920 30 700 2896 10 400 2896 10 500 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 900 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 600 2896 10 500 2899 52 807 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 730 2896 52 807 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 820 2896 10 820 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 12 001 2931 21 300 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 500 2931 22 300 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 1				ex							
2896 10 100 2896 10 100 2899 52 300 2899 52 300 2920 30 500 2920 30 500 2896 10 300 2896 10 300 2899 52 801 2899 52 801 2920 30 700 2920 30 700 2896 10 400 2896 10 400 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 900 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 600 2896 10 600 2899 52 807 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 730 2896 10 730 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 820 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 005 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 12 001 2931 21 300 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 22 300 2896 10 950 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500											
2896 10 300 2896 10 300 2899 52 801 2899 52 801 2920 30 700 2920 30 700 2896 10 400 2896 10 400 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 900 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 600 2896 10 600 2899 52 807 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 730 2896 10 730 2896 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 820 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 005 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 12 001 2931 21 300 2931 21 300 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 500 2931 22 500				ex							
2896 10 400 2896 10 400 2899 52 803 2899 52 803 2920 30 900 2920 30 900 2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 600 2896 10 600 2899 52 807 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 730 2896 10 730 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 005 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 11 000 2931 21 300 2931 21 300 2896 10 930 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 290 210 300 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 500 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 500 2896 10 500 2899 52 805 2899 52 805 2920 40 001 2920 40 001 2896 10 600 2896 10 600 2899 52 807 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 730 2896 10 730 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2896 10 750 2896 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 005 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 10 00 2910 11 000 2931 21 300 2931 21 300 2896 10 910 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2931 22 300 2896 10 950 2896 10 950 290 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 600 2896 10 600 2899 52 807 2899 52 807 2920 40 008 2920 40 008 2896 10 730 2896 10 730 2899 52 808 2899 52 808 2920 50 000 2920 50 000 2896 10 750 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 820 2896 99 90 00 2899 99 000 2931 10 005 2931 10 005 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 11 000 2931 21 300 2931 21 300 2896 10 910 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 750 2896 10 750 2899 52 809 2899 52 809 2931 10 003 2931 10 003 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 005 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 11 000 2931 21 300 2931 21 300 2896 10 910 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500		2896 10 600	2896 10 600		2899 52 807		2899 52 807		2920 40 008		2920 40 008
2896 10 820 2896 10 820 2899 99 000 2899 99 000 2931 10 005 2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2911 21 300 2931 21 300 2896 10 910 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 840 2896 10 840 2910 11 000 2910 11 000 2931 21 300 2931 21 300 2896 10 910 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 910 2896 10 910 2910 12 001 2910 12 001 2931 21 500 2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500											
2896 10 930 2896 10 930 2910 12 005 2910 12 005 2931 21 700 2931 21 700 2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 950 2896 10 950 2910 13 000 2910 13 000 2931 22 300 2931 22 300 2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 971 2896 10 971 2910 21 001 ex 2910 21 000 2931 22 500 2931 22 500											
2896 10 977 ex 2896 10 978 2910 21 009 ex 2910 21 000 2931 22 700 2931 22 700											
		2896 10 977	ex 2896 10 978		2910 21 009	ex	2910 21 000		2931 22 700		2931 22 700

	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009
	2931 23 100	2931 23 100		3030 33 001	3030 33 001		3109 11 003	3109 11 003
	2931 23 300	2931 23 300		3030 34 001	3030 34 001		3109 11 005	3109 11 005
	2931 23 500	2931 23 500		3030 40 001	3030 40 001		3109 11 007	3109 11 007
	2931 23 700 2931 30 300	2931 23 700		3030 50 100 3030 50 300	3030 50 100 3030 50 300		3109 11 009 3109 12 301 ex	3109 11 009 3109 12 305
	2931 30 300	2931 30 300 2931 30 800		3030 50 500	3030 50 500		3109 12 301 ex 3109 12 303	3109 12 303
	2932 10 001 ex	2932 10 000		3030 50 901	3030 50 901		3109 12 304 ex	3109 12 305
	2932 10 005 ex	2932 10 000		3030 60 300	3030 60 300		3109 12 307	3109 12 307
	2932 20 300 2932 20 500	2932 20 300 2932 20 500		3030 60 500 3030 60 700	3030 60 500 3030 60 700		3109 12 309 3109 12 501	3109 12 309 3109 12 501
	2932 20 900	2932 20 900		3030 99 000	n.V.		3109 12 503	3109 12 503
	2932 30 100	2932 30 100		3091 11 000	3091 11 000		3109 12 505	3109 12 505
ex ex	2932 30 200 2932 30 200	2932 30 201 2932 30 205		3091 12 000 3091 13 000	3091 12 000 3091 13 000		3109 12 506 3109 12 509	3109 12 506 3109 12 509
EX	2932 30 200	2932 30 203	ex	3091 20 000	3091 20 300		3109 13 001	3109 13 001
	2932 30 361	2932 30 361	ex	3091 20 000	3091 20 900		3109 13 003	3109 13 003
	2932 30 365 2932 30 400	2932 30 365 2932 30 400	ex	3091 31 000 3091 32 000	3091 31 000 3091 32 001		3109 13 005 3109 13 007	3109 13 005 3109 13 007
	2932 30 400	2932 30 400	ex	3091 32 000	3091 32 001		3109 13 007	3109 13 007
	2932 30 610	2932 30 610	ex	3092 10 000	3092 10 300		3109 13 009	3109 13 009
	2932 30 630	2932 30 630	ex	3092 10 000	3092 10 502		3109 14 305	3109 14 305
	2932 30 650 2932 30 670	2932 30 650 2932 30 670	ex ex	3092 10 000 3092 10 000	3092 10 504 3092 10 505	ex ex	3109 14 308 3109 14 308	3109 14 303 3109 14 309
	2932 30 902	2932 30 902	ex	3092 10 000	3092 10 509	C/1	3109 14 500	3109 14 500
ex	2932 30 903	2932 30 904		3092 20 300	3092 20 300		3199 99 000	3199 99 000
ex	2932 30 903 2932 30 906	2932 30 905 2932 30 906		3092 20 900 3092 30 100	3092 20 900 3092 30 100		3211 10 000 3212 11 000	3211 10 000 3212 11 000
	2932 30 908	2932 30 908		3092 30 601	3092 30 300		3212 12 000	3212 12 000
	2932 30 909	2932 30 909		3092 30 609	3092 30 900		3212 13 301	3212 13 301
	2932 91 000	2932 91 000 2932 92 001		3092 30 700	3092 30 700		3212 13 303	3212 13 303 3212 13 305
	2932 92 001 2932 92 002	2932 92 001		3092 40 300 3092 40 500	3092 40 300 3092 40 500		3212 13 305 3212 13 307	3212 13 303
	2999 99 000	2999 99 000		3099 10 001	3099 10 001	ex	3212 13 510	3212 13 513
	3011 10 000	3011 10 000		3099 10 003	3099 10 003	ex	3212 13 510	3212 13 515
	3011 21 300 3011 21 500	3011 21 300 3011 21 500		3099 10 004 3099 10 009	3099 10 004 3099 10 009	ex	3212 13 510 3212 13 530	3212 13 517 3212 13 530
	3011 21 300	3011 22 100		3099 99 000	3099 99 000		3212 13 550	3212 13 550
	3011 22 300	3011 22 300	ex	3100 11 500	3100 11 550		3212 14 000	3212 14 000
	3011 22 500 3011 22 700	3011 22 500 3011 22 700	ex	3100 11 500 3100 11 705	3100 11 590 3100 11 705		3213 10 003 3213 10 008	3213 10 003 3213 10 008
	3011 22 700	3011 23 000		3100 11 709	3100 11 709		3220 11 100	3220 11 100
	3011 24 100	3011 24 100		3100 11 903	3100 11 903		3220 11 300	3220 11 300
	3011 24 300	3011 24 300		3100 11 909	3100 11 909		3220 11 500 3220 12 000	3220 11 500
	3011 24 500 3011 24 700	3011 24 500 3011 24 700		3100 12 100 3100 12 300	3100 12 100 3100 12 300		3220 12 000	3220 12 000 3220 13 100
	3011 24 900	3011 24 900		3100 12 503	3100 12 503		3220 13 400	3220 13 400
	3011 31 300	3011 31 300	ex	3100 12 508	3100 12 501		3220 13 701	3220 13 701
	3011 31 500 3011 32 000	3011 31 500 3011 32 000	ex	3100 12 508 3100 12 905	3100 12 509 3100 12 905		3220 13 702 3220 13 703	3220 13 702 3220 13 703
	3011 33 300	3011 33 300	ex	3100 12 908	3100 12 907		3220 13 704	3220 13 704
	3011 33 500	3011 33 500	ex	3100 12 908	3100 12 909		3220 13 706	3220 13 706
	3011 35 000 3011 40 300	3011 35 000 3011 40 300		3100 13 000 3100 14 001	3100 13 000 3100 14 001	ex ex	3220 13 709 3220 13 709	3220 13 707 3220 13 708
	3011 40 500	3011 40 500		3100 14 001	3100 14 001	ex	3220 13 709	3220 13 709
	3011 50 000	3011 50 000		3100 14 005	3100 14 405		3220 14 000	3220 14 000
	3011 91 001 3011 92 001	3011 91 001 3011 92 001		3100 14 009 3100 20 300	3100 14 409 3100 20 300		3220 15 100 3220 15 300	3220 15 100 3220 15 300
	3011 92 001	3011 92 001		3100 20 500	3100 20 500		3220 16 000	3220 16 000
	3012 11 000	3012 11 000		3100 20 905	3100 20 905		3220 20 001	3220 20 001
	3012 12 000 3012 19 300	3012 12 000 3012 19 300		3100 20 909 3100 91 000	3100 20 909 3100 91 000		3220 20 002 3220 20 005	3220 20 002 3220 20 005
	3012 19 700	3012 19 700		3101 11 001	3101 11 401		3220 20 007	3220 20 007
	3012 91 001 ex	3315 10 300	ex	3101 11 002	3101 11 100	ex	3220 20 008	3220 20 003
	3020 11 000 3020 12 000	3020 11 000 3020 12 000	ex	3101 11 002 3101 11 003	3101 11 403 3101 11 409	ex	3220 20 008 3230 11 310	3220 20 009 3230 11 310
	3020 12 000	3020 12 000		3101 11 005	3101 11 409		3230 11 310	3230 11 310
	3020 20 000	3020 20 000		3101 11 006	3101 11 705		3230 11 500	3230 11 500
	3020 31 000	3020 31 000		3101 11 009	3101 11 709		3230 12 000	3230 12 000
	3020 32 000 3020 33 000	3020 32 000 3020 33 000		3101 12 001 3101 12 003	3101 12 001 3101 12 003		3230 13 000 3230 14 003	3230 13 000 3230 14 003
	3020 40 301	3020 40 301		3101 12 004	3101 12 004		3230 14 005	3230 14 005
	3020 40 309	3020 40 309		3101 12 006	3101 12 006		3230 15 100	3230 15 100
ex	3020 40 550 ex 3020 40 600 ex	3020 40 500 3020 40 500		3101 12 007 3101 12 008	3101 12 007 3101 12 008		3230 15 300 3230 15 500	3230 15 300 3230 15 500
ex	3020 40 600	3020 40 708		3101 12 009	3101 12 009		3230 15 600	3230 15 600
	3020 91 001	3020 91 001		3101 13 500	3101 13 000		3230 15 800	3230 15 800
	3020 91 005 3030 11 001	3020 91 005 3030 11 001		3102 10 001 3102 10 009	3102 10 001 3102 10 009		3230 15 903 3230 15 909	3230 15 903 3230 15 909
	3030 11 001	3030 11 001		3102 10 009	3103 11 005	ex	3230 16 000	3230 16 003
	3030 13 001	3030 13 001		3103 11 009	3103 11 009	ex	3230 16 000	3230 16 005
	3030 14 001	3030 14 001		3103 12 300 3103 12 500	3103 12 300 3103 12 500		3240 11 000 3240 12 001	3240 11 000 3240 12 001
	3030 15 000 3030 16 000	3030 15 000 3030 16 000		3103 12 500	3103 12 500	ex	3240 12 001	3240 12 001
	3030 20 000	3030 20 000		3103 12 900	3103 12 900	ex	3240 12 008	3240 12 009
	3030 31 001	3030 31 001		3109 11 001	3109 11 001		3240 13 000	3240 13 000
	3030 32 001	3030 32 001		3109 11 002	3109 11 002		3240 20 003	3240 20 003

	GP 2019	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009
	22/0.20.005	22/0.20.005		2200 42 000		2200 42 500		2212 27 002		2212 27 002
ex	3240 20 005 3240 20 007	3240 20 005 3240 20 008	ex	3299 13 009 3299 14 100		3299 13 509 3299 14 100		3312 26 003 3312 27 000		3312 26 003 3312 27 000
ex	3240 20 007	3240 20 009		3299 14 300		3299 14 300		3312 27 000		3312 27 000
	3240 31 000	3240 31 000		3299 14 500		3299 14 500		3312 29 101		3312 29 101
	3240 32 000	3240 32 000		3299 15 100		3299 15 100		3312 29 102		3312 29 102
0.4	3240 39 004 3240 39 009	3240 39 400 3240 39 200		3299 15 300 3299 15 500		3299 15 300 3299 15 500		3312 29 105 3312 29 901		3312 29 105 3312 29 901
ex ex	3240 39 009	3240 39 200		3299 16 100		3299 16 100		3312 29 901		3312 29 901
ex	3240 39 009	3240 39 900		3299 16 300		3299 16 300		3312 29 903		3312 29 903
	3240 41 000	3240 41 000		3299 16 500		3299 16 500		3312 29 904		3312 29 904
	3240 42 100 3240 42 300	3240 42 100 3240 42 300		3299 16 700 3299 21 300		3299 16 700 3299 21 300		3312 29 905 3312 29 907		3312 29 905 3312 29 907
	3240 42 500	3240 42 500		3299 21 600	ex	3299 21 500		3312 29 908		3312 29 908
	3240 42 700	2899 39 750		3299 22 100	ex	3299 22 000		3312 29 909		3312 29 909
	3250 11 300	3250 11 300		3299 23 002		3299 23 302		3313 11 103		3313 11 103
	3250 11 505 3250 11 509	3250 11 505 3250 11 509	ex ex	3299 23 003 3299 23 003		3299 23 301 3299 23 304		3313 11 105 3313 11 107		3313 11 105 3313 11 107
	3250 12 000	3250 12 000	ex	3299 23 005		3299 23 306		3313 11 200		3313 11 200
	3250 13 110	3250 13 110	ex	3299 23 005		3299 23 307		3313 12 000		3313 12 000
	3250 13 130 3250 13 150	3250 13 130 3250 13 150		3299 24 300 3299 24 500		3299 24 300 3299 24 500		3313 13 000 3313 19 001		3313 13 000 3313 19 001
	3250 13 170	3250 13 170		3299 30 000		3299 30 000		3313 19 001		3313 19 001
	3250 13 200	3250 13 200		3299 41 100		3299 41 100		3314 11 200		3314 11 200
	3250 13 330	3250 13 330		3299 41 300		3299 41 300		3314 11 500		3314 11 500
	3250 13 350 3250 13 400	3250 13 350 3250 13 400		3299 42 100 3299 42 300		3299 42 100 3299 42 300		3314 19 001 3314 19 002		3314 19 001 3314 19 002
	3250 13 400	3250 13 400		3299 42 300		3299 43 000		3314 19 002		3314 19 002
	3250 13 550	3250 13 550	ex	3299 51 300		3299 51 303		3315 10 101		3315 10 101
	3250 13 630	3250 13 630	ex	3299 51 300		3299 51 309			ex	3315 10 300
	3250 13 650 3250 13 701	3250 13 650 3250 13 730		3299 51 505 3299 51 509		3299 51 505 3299 51 509		3316 10 001 3317 11 000		3316 10 001 3317 11 000
	3250 13 701	3250 13 730		3299 52 800		3299 52 800		3317 11 000		3317 11 000
	3250 13 705	3250 13 795		3299 53 000		3299 53 000		3319 10 103		3319 10 103
	3250 13 709	3250 13 799		3299 54 000		3299 54 000		3319 10 105		3319 10 105
	3250 13 800 3250 21 303	3250 13 800 3250 21 303		3299 55 000 3299 59 100		3299 55 000 3299 59 100		3319 10 106 3319 10 108		3319 10 106 3319 10 108
	3250 21 305	3250 21 305		3299 59 200		3299 59 200		3319 10 200		3319 10 200
	3250 21 800	3250 21 800		3299 59 300		3299 59 300		3320 11 000		3320 11 000
	3250 22 350	3250 22 350		3299 59 400		3299 59 400		3320 12 001		3320 12 001 3320 12 005
	3250 22 390 3250 22 530	3250 22 390 3250 22 530		3299 59 500 3299 59 600		3299 59 500 3299 59 600		3320 12 005 3320 12 006		3320 12 005
	3250 22 550	3250 22 550		3299 59 700		3299 59 700		3320 12 007		3320 12 007
	3250 22 590	3250 22 590		3299 59 800		3299 59 800		3320 21 000		3320 21 000
	3250 22 901 3250 22 905	3250 22 901 3250 22 905		3299 59 900 3299 99 000		1629 14 905 3299 99 000		3320 29 101 3320 29 102		3320 29 101 3320 29 102
	3250 23 000	3250 23 000		3311 11 000		3311 11 000		3320 29 203		3320 29 203
	3250 30 300	3250 30 300		3311 12 001		3311 12 001		3320 29 204		3320 29 204
	3250 30 500	3250 30 500		3311 12 002		3311 12 002		3320 29 205		3320 29 205
	3250 41 300 3250 41 530	3250 41 300 3250 41 530		3311 12 005 3311 13 000		3311 12 005 3311 13 000	ex	3320 29 300 3320 29 400		3320 29 300 3320 29 401
	3250 41 550	3250 41 550		3311 14 000		3311 14 000	ex	3320 29 400		3320 29 403
	3250 41 590	3250 41 590		3311 19 001		3311 19 001		3320 29 501		3320 29 501
	3250 41 700 3250 42 500	3250 41 700 3250 42 500		3311 19 002 3311 19 003		3311 19 002 3311 19 003		3320 29 502 3320 29 601		3320 29 502 3320 29 601
	3250 42 900	3250 42 900		3311 19 009		3311 19 009		3320 29 602		3320 29 602
	3250 43 500	3250 43 500		3312 11 001		3312 11 001		3320 29 603		3320 29 603
	3250 43 900	3250 43 900		3312 11 002		3312 11 002		3320 29 604		3320 29 604
	3250 44 000 3250 50 100	3250 44 000 3250 50 100		3312 12 101 3312 12 102		3312 12 101 3312 12 102		3320 29 606 3320 29 607		3320 29 606 3320 29 607
	3250 50 200	3250 50 200		3312 12 103		3312 12 103		3320 29 609		3320 29 609
	3250 50 300	3250 50 300		3312 12 205		3312 12 205		3320 29 700		3320 29 700
	3250 50 500 ex 3291 11 100	2229 29 909 3291 11 100		3312 12 209 3312 13 000		3312 12 209 3312 13 000		3320 31 000 3320 32 001		3320 31 000 3320 32 001
	3291 11 405	3291 11 100		3312 14 000		3312 14 000		3320 32 001		3320 32 001
ex	3291 11 408	3291 11 300		3312 15 001		3312 15 001		3320 32 008		3320 32 008
ex	3291 11 408	3291 11 509		3312 15 002		3312 15 002		3320 33 000		3320 33 000
	3291 11 900 3291 12 100	3291 11 900 3291 12 100		3312 15 009 3312 16 000		3312 15 009 3312 16 000		3320 34 003 3320 34 005		3320 34 003 3320 34 005
	3291 12 350	3291 12 350		3312 17 000		3312 17 000		3320 34 009		3320 34 009
	3291 12 370	3291 12 370		3312 18 001		3312 18 001		3320 35 000		3320 35 000
	3291 12 500	3291 12 500		3312 18 009		3312 18 009		3320 36 001		3320 36 001
ex	3291 12 700 3291 19 300	3291 12 700 3291 19 303		3312 19 901 3312 19 902		3312 19 901 3312 19 902		3320 36 008 3320 37 000		3320 36 008 3320 37 000
ex	3291 19 300	3291 19 305		3312 19 903		3312 19 903		3320 38 000		3320 38 000
	3291 19 500	3291 19 500		3312 19 904		3312 19 904		3320 39 001		3320 39 001
	3291 19 700	3291 19 700		3312 19 909 3312 21 100		3312 19 909 3312 21 100		3320 39 003 3320 39 004		3320 39 003 3320 39 004
	3299 11 300 3299 11 500	3299 11 300 3299 11 500		3312 21 100		3312 21 100		3320 39 004		3320 39 004
	3299 12 103	3299 12 103		3312 22 000		3312 22 000		3320 39 006		3320 39 006
	3299 12 107	3299 12 107		3312 23 001		3312 23 001		3320 39 007		3320 39 007
ex ex	3299 12 108 3299 12 108	3299 12 105 3299 12 109		3312 23 009 3312 24 003		3312 23 009 3312 24 003		3320 39 008 3320 41 001		3320 39 008 3320 41 001
٠.٨	3299 12 108	3299 12 109		3312 24 005		3312 24 005		3320 41 001		3320 41 001
	3299 12 500	3299 12 500		3312 24 009		3312 24 009		3320 42 001		3320 42 001
64	3299 13 001	3299 13 300		3312 25 000		3312 25 000		3320 42 002		3320 42 002
ex	3299 13 009	3299 13 505		3312 26 001		3312 26 001		3320 42 004		3320 42 004

	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009
	3320 42 006	3320 42 006				
	3320 42 008	3320 42 008				
	3320 50 200	3320 50 200				
	3320 50 500	3320 50 500				
Х	3320 50 900	3320 50 901				
Х	3320 50 900	3320 50 909				
	3320 60 000	3320 60 000				
	3320 70 001	3320 70 001				
	3320 70 003	3320 70 003				
	3320 70 009	3320 70 009				
	n.v.	3212 13 800				
	n.v.	3299 60 000				

Anhang B:

1.2 Gegenüberstellung der Meldenummern des Güterverzeichnisses für Produktionsstatistiken der Ausgaben 2009 (GP 2009) und 2019 (GP 2019)

GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019
054040200	0540 40 200	1011 20 000	1011 20 000	1020.27.700	1030 37 700
0510 10 300	0510 10 300	1011 20 009	1011 20 009	1020 26 600 1020 31 000	1020 26 600 1020 31 000
0510 10 500 0520 10 000	0510 10 500 0520 10 000	1011 31 000 1011 32 300	1011 31 000 1011 32 300	1020 31 000	1020 31 000
0599 99 000	0599 99 000	1011 32 500	1011 32 500	1020 32 000	1020 32 500
0610 10 300	0610 10 300	1011 32 900	1011 32 900	1020 34 003	1020 34 003
0610 10 500	0610 10 500	1011 33 000	1011 33 000	1020 34 005	1020 34 005
0610 20 000	0610 20 000	1011 34 000	1011 34 000	1020 41 000	1020 41 000
0620 10 000	0620 10 000	1011 35 000	1011 35 000	1020 42 000	1020 42 000
0710 10 000	0710 10 000	1011 39 103 ex	1011 39 100	1031 11 100	1031 11 100 1031 11 301
0721 10 000 0729 11 000	0721 10 000 0729 11 000	1011 39 109 ex 1011 39 300	1011 39 100 1011 39 300	1031 11 301 1031 11 309	1031 11 301
0729 12 000	0729 12 000	1011 41 000	1011 41 000	1031 12 000	1031 12 000
0729 13 000	0729 13 000	1011 42 000	1011 42 000	1031 13 000	1031 13 000
0729 14 000	0729 14 000	1011 43 000	1011 43 000	1031 14 300	1031 14 300
0729 15 000	0729 15 000	1011 44 000	1011 44 000	1031 14 603	1031 14 603
0729 19 000	0729 19 000	1011 45 000	1011 45 000	1031 14 605	1031 14 605
0799 99 000 0811 11 330	0799 99 000 0811 11 330	1011 50 400 1011 50 602	1011 50 400 1011 50 602	1031 14 609 1031 91 000	1031 14 609 1031 91 000
0811 11 360	0811 11 350	1011 50 602	1011 50 602	1031 91 000	1031 91 000
0811 11 500	0811 11 500	1011 50 700	1011 50 700	1032 12 100	1032 12 100
0811 12 330	0811 12 330	1011 60 300	1011 60 300	1032 12 200	1032 12 200
0811 12 360	0811 12 360	1011 60 900	1011 60 900	1032 12 300	1032 12 300
0811 12 503	0811 12 503	1012 10 100	1012 10 100	1032 13 000	1032 13 000
0811 12 506	0811 12 506	1012 10 200	1012 10 200	1032 14 000	1032 14 000
0811 12 900 0811 20 300	0811 12 900 0811 20 300	1012 10 300 1012 10 400 ex	1012 10 300 1012 40 001	1032 15 000 1032 16 001	1032 15 000 1032 16 001
0811 20 503	0811 20 500	1012 10 400	1012 10 500	1032 16 003	1032 16 003
0811 20 506	0811 20 506	1012 10 600	1012 10 600	1032 17 001	1032 17 001
0811 30 100	0811 30 100	1012 10 700	1012 10 700	1032 17 003	1032 17 003
0811 30 300	0811 30 300	1012 20 130	1012 20 130	1032 17 004	1032 17 004
0811 40 000	0811 40 000	1012 20 150	1012 20 150	1032 17 009 1032 19 100	1032 17 009 1032 19 100
0812 11 500 0812 11 900	0812 11 500 0812 11 900	1012 20 170 1012 20 530	1012 20 170 1012 20 530	1032 19 100	ex 1032 19 100
0812 12 103	0812 11 900	1012 20 550	1012 20 550	1032 19 204	ex 1032 19 202
0812 12 108	0812 12 108	1012 20 570	1012 20 570	1032 19 205	1032 19 205
0812 12 301	0812 12 301	1012 20 800 ex		1032 19 209	1032 19 209
0812 12 303	0812 12 303	1012 30 000	1012 30 000	1032 19 300	1032 19 300
0812 12 305 0812 12 307	0812 12 305 0812 12 307	1012 40 200 1012 40 500	1012 40 003 1012 40 005	1039 11 000 1039 12 000	1039 11 000 1039 12 000
0812 12 307	0812 12 307	1012 50 000	1012 40 003	1039 12 000	1039 12 000
0812 12 500	0812 12 500	1013 11 200	1013 11 200	1039 13 500	1039 13 500
0812 12 903	0812 12 903	1013 11 500	1013 11 500	1039 13 900	1039 13 900
0812 12 905	0812 12 905	1013 11 800	1013 11 800	1039 14 000	1039 14 000
0812 13 000	0812 13 000	1013 12 000	1013 12 000 1013 13 000	1039 15 000	1039 15 000 1039 16 000
ex 0812 21 400 ex 0812 21 400	0812 21 400 2399 19 400	1013 13 000 1013 14 300	1013 13 000	1039 16 000 1039 17 100	1039 16 000
0812 21 600	0812 21 600	1013 14 601	1013 14 601	1039 17 210	1039 17 210
0812 22 100	0812 22 100	1013 14 603	1013 14 603	1039 17 250	1039 17 250
0812 22 300	0812 22 300	1013 14 605	1013 14 605	1039 17 301	1039 17 301
0812 22 501	0812 22 501	1013 15 050	1013 15 050	1039 17 309	1039 17 309
0812 22 504 0812 22 508	0812 22 504 0812 22 508	1013 15 150 1013 15 250	1013 15 150 1013 15 250	1039 17 400 1039 17 500	1039 17 400 1039 17 500
0891 11 000	0812 22 308	1013 15 250	1013 15 350	1039 17 600	1039 17 600
0891 12 000	0891 12 000	1013 15 450	1013 15 450	1039 17 700	1039 17 700
0891 19 000	0891 19 000	1013 15 550	1013 15 550	1039 17 800	1039 17 800
0892 10 101	ex 0892 10 101	1013 15 650	1013 15 650	1039 17 903	1039 17 903
0892 10 102 0892 10 103	ex 0892 10 101 0892 10 103	1013 15 750 1013 15 853	1013 15 750 1013 15 853	1039 17 909 1039 18 001	1039 17 909 1039 18 001
0892 10 103	ex 0892 10 106	1013 15 859	1013 15 859	1039 18 001	1039 18 001
0892 10 105	ex 0892 10 106	1013 15 950	1013 15 950	1039 18 004	1039 18 004
0892 10 107	ex 0892 10 109	1013 16 000	1013 16 000	1039 18 005	1039 18 005
0892 10 108	ex 0892 10 109	1013 91 000	1013 91 000	1039 18 007	1039 18 007
0893 10 001	0893 10 001	1020 11 000	1020 11 000	1039 18 008	1039 18 008
0893 10 005 0893 10 008	0893 10 005 0893 10 008	1020 12 000 1020 13 300	1020 12 000 1020 13 300	1039 18 009 1039 21 000	1039 18 009 1039 21 000
0899 10 000	0899 10 000	1020 13 600	1020 13 600	1039 22 300	1039 22 300
0899 21 000	0899 21 000	1020 14 000	1020 14 000	1039 22 901	1039 22 901
0899 22 000	0899 22 000	1020 15 000	1020 15 000	1039 22 903	1039 22 903
0899 29 001	ex 0899 29 000	1020 16 000	1020 16 000	1039 22 909	1039 22 909
0899 29 009	ex 0899 29 000	1020 21 000	1020 21 000	1039 23 300 1039 23 900	1039 23 300 1039 23 900
0899 99 000 0910 11 000	0899 99 000 0910 11 000	1020 22 000 1020 23 000	1020 22 500 1020 23 500	1039 24 100	1039 24 100
0910 12 000	0910 12 000	1020 24 200	1020 24 250	1039 24 300	1039 24 300
0910 13 000	0910 13 000	1020 24 500	1020 24 550	1039 25 100	1039 29 100
0990 11 000	0990 11 000	1020 24 800	1020 24 850	1039 25 200	1039 29 200
0990 19 000	0990 19 000	1020 25 100	1020 25 100	1039 25 501	ex 1039 29 504
1011 11 403 1011 11 405	1011 11 403 1011 11 405	1020 25 200 1020 25 300	1020 25 200 1020 25 300	1039 25 502 1039 25 503	ex 1039 29 504 1039 29 503
1011 11 405	1011 11 405	1020 25 400	1020 25 300	1039 25 506	1039 29 506
1011 11 300	1011 12 300	1020 25 500	1020 25 500	1039 25 507	1039 29 507
1011 12 500	1011 12 500	1020 25 600	1020 25 600	1039 25 508	1039 29 508
1011 12 900	1011 12 900	1020 25 700	1020 25 700	1039 30 000	1039 30 000
1011 13 000 1011 14 000	1011 13 000 1011 14 000	1020 25 800 1020 25 903	1020 25 800 1020 25 903	1039 91 000 1041 11 000	1039 91 000 1041 11 000
1011 14 000	1011 14 000	1020 25 905	1020 25 905	1041 11 000	1041 11 000
1011 19 000	1011 13 000	1020 26 300	1020 26 300	1041 19 000	1041 19 000

GP 2009		GP 2019	GF	2009	GP 2	2019		GP 2009		GP 2019
10/1 21 000		10/1 20 100	106	51 33 550	10/1	33 550		1083 15 000		1083 15 000
1041 21 000 1041 22 000	ex	1041 29 100 1041 21 100		51 40 100		40 100		1084 11 300		1084 11 300
1041 23 100		1041 22 100		1 40 300		40 300		1084 11 900		1084 11 900
1041 23 300		1041 22 200		1 40 500		40 500		1084 12 100		1084 12 100
1041 24 000		1041 23 000	106	1 40 900	1061	40 900		1084 12 300		1084 12 300
1041 25 000	ex	1041 29 100		2 11 110		11 110		1084 12 530		1084 12 530
1041 26 001		1041 24 101		2 11 130		11 130		1084 12 550		1084 12 550
1041 26 002		1041 24 102		2 11 150		11 150		1084 12 701		1084 12 701
1041 27 000 1041 28 000	ex	1041 25 100 1041 29 100		52 11 190 52 11 300		11 190 11 300		1084 12 702 1084 12 703		1084 12 702 1084 12 703
1041 29 000	ex	1041 29 100		52 11 500		11 500		1084 12 705		1084 12 705
1041 30 000		1041 30 000		2 11 700		11 700		1084 12 706		1084 12 706
1041 41 300		1041 41 300		2 12 000		12 000		1084 12 708		1084 12 708
1041 41 500		1041 41 500		2 13 100		13 100		1084 21 000		1084 21 000
1041 41 700		1041 41 700		52 13 200		13 200		1084 22 000		1084 22 000
1041 41 900 1041 42 000		1041 41 900 1041 42 000		52 13 300 52 13 900		13 300 13 900		1084 23 000 1084 30 000		1084 23 000 1084 30 000
1041 42 000		1041 51 000		52 14 300		14 300		1085 11 000		1085 11 000
1041 52 000		1041 52 000		2 14 600		14 600		1085 12 000		1085 12 000
1041 53 100		1041 53 100		2 20 000	1062	20 000		1085 13 000		1085 13 000
1041 53 300		1041 53 300		1 11 000		11 000		1085 14 100		1085 14 100
1041 54 000		1041 54 000		1 12 000		12 000		1085 14 300		1085 14 300
1041 55 000		1041 55 000		'2 11 300 '2 11 500		11 300 11 500		1085 19 000 1086 10 100		1085 19 100 1086 10 100
1041 56 000 1041 57 000		1041 56 000 1041 57 000		2 11 300		12 300		1086 10 100		1086 10 100
1041 57 000		1041 58 000		2 12 530		12 530		1086 10 500		1086 10 500
1041 59 000		1041 59 000		2 12 550		12 550		1086 10 600		1086 10 600
1041 60 300		1041 60 300	107	2 12 570	1072	12 570		1086 10 700		1086 10 700
1041 60 500		1041 60 500		2 12 590		12 590		1089 11 001		1089 11 001
1041 71 000		1041 71 000		2 19 100		19 100		1089 11 003		1089 11 003
1041 72 000 1042 10 300		1041 72 000 1042 10 300		'2 19 200 '2 19 400		19 200 19 400		1089 12 300 1089 12 500		1089 12 300 1089 12 500
1042 10 500		1042 10 500		2 19 400		19 500		1089 13 340		1089 13 340
1051 11 330		1051 11 330		2 19 900		19 900		1089 13 390		1089 13 390
1051 11 370		1051 11 370		3 11 300		11 300		1089 13 500		1089 13 500
1051 11 420		1051 11 420		3 11 500		11 500		1089 13 700		1089 13 700
1051 11 480		1051 11 480		3 12 000		12 000		1089 14 000		1089 14 000
1051 12 100		1051 12 100		31 11 000		11 000		1089 15 000		1089 15 000
1051 12 200 1051 12 300		1051 12 200 1051 12 300		31 12 300 31 12 900		12 300 12 900		1089 19 100 1089 19 250		1089 19 100 1089 19 250
1051 12 300		1051 12 300		31 12 900		13 000		1089 19 300		1089 19 300
1051 21 300		1051 21 300		31 14 300		14 300		1089 19 350		1089 19 350
1051 21 600		1051 21 600		1 14 500		14 500		1089 19 401		1089 19 501
1051 22 300		1051 22 300		31 20 000		20 000		1089 19 403		1089 19 502
1051 22 600		1051 22 600		32 11 000		11 000		1089 19 404		1089 19 503
1051 30 300		1051 30 300		32 12 000		12 000		1089 19 405		1089 19 504
1051 30 500 1051 30 700		1051 30 500 1051 30 700		32 13 000 32 14 000		13 000 14 000		1089 19 406 1089 19 407		1089 19 505 1089 19 506
1051 40 300		1051 40 300		32 21 300		21 300		1089 19 408		1089 19 507
1051 40 503	ex	1051 40 508		32 21 500		21 500	ex	1089 19 409		1089 16 000
1051 40 505		1051 40 505	108	32 21 700	1082	21 700	ex	1089 19 409		1089 17 000
1051 40 509	ex	1051 40 508		32 21 900		21 900		1089 19 409		1089 19 508
1051 40 700		1051 40 700		32 22 330		22 330	ex	1089 19 409		1089 19 509
1051 51 040 1051 51 080		1051 51 040 1051 51 080		32 22 350 32 22 390		22 350 22 390		1091 10 100 1091 10 330		1091 10 100 1091 10 330
1051 51 080		1051 51 080		32 22 330		22 430		1091 10 353		1091 10 353
1051 52 415		1051 52 415		32 22 450		22 450		1091 10 355		1091 10 355
1051 52 450		1051 52 450		32 22 530		22 530		1091 10 370		1091 10 370
1051 52 630		1051 52 630		32 22 550		22 550		1091 10 390		1091 10 390
1051 52 650		1051 52 650		32 22 600		22 600		1091 20 000		1091 20 000
1051 53 000		1051 53 000		32 22 700		22 700		1092 10 303 1092 10 305		1092 10 303 1092 10 305
1051 54 000 1051 55 300		1051 54 000 1051 55 300		32 22 800 32 22 900		22 800 22 900		1092 10 305		1092 10 303
1051 55 600		1051 55 600		32 22 3 00 32 23 100		23 100		1092 10 000		1099 99 000
1051 56 000		1051 56 000		32 23 200		23 200		1101 10 200		1101 10 200
1052 10 000		1052 10 000	108	32 23 300	1082	23 300		1101 10 300		1101 10 300
1061 11 000		1061 11 000		32 23 530		23 531		1101 10 400		1101 10 400
1061 12 300		1061 12 300		32 23 530		23 532		1101 10 500		1101 10 500
1061 12 500 1061 21 000		1061 12 500 1061 21 000		32 23 530 32 23 530		23 533 23 539		1101 10 630 1101 10 650		1101 10 630 1101 10 650
1061 21 000		1061 21 000		32 23 550		23 550		1101 10 030		1101 10 030
1061 22 000		1061 22 000		32 23 630		23 630		1101 10 700		1101 10 700
1061 24 001		1061 24 001		32 23 650		23 650		1101 10 802		1101 10 802
1061 24 003		1061 24 003		32 23 730		23 730		1101 10 804		1101 10 804
1061 24 005		1061 24 005		32 23 750		23 750		1101 10 805		1101 10 805
1061 24 006		1061 24 006		32 23 830		23 830		1101 10 806		1101 10 806
1061 24 009 1061 31 330		1061 24 009 1061 31 330		32 23 900 32 24 000		23 900 24 000		1101 10 807 1101 10 809		1101 10 807 1101 10 809
1061 31 350		1061 31 350		32 24 000 33 11 300		11 300		1101 10 809		1101 10 809
1061 31 330		1061 31 330		3 11 500		11 500		1102 11 930	ex	1102 11 900
1061 32 400		1061 32 400		3 11 700		11 700		1102 11 950	ex	1102 11 900
1061 32 500		1061 32 500		3 12 100		12 100		1102 12 110		1102 12 110
1061 33 330		1061 33 330		33 12 400		12 400		1102 12 130	ex	1102 12 220
1061 33 350		1061 33 350		33 12 700 33 13 000		12 700 13 000		1102 12 150 1102 12 170		1102 12 150 1102 12 170
1061 33 510 1061 33 530		1061 33 510 1061 33 530		33 14 000		14 000		1102 12 170	ex	1102 12 170
1001 00 000		1001 00 000	100		1007	_ , 555		1/0		

	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019
	1102 12 300		1102 12 310	1310 61 338	ex	1310 61 330	1330 11 100		1330 11 100
	1102 12 500		1102 12 500	1310 61 350		1310 61 350	1330 11 210		1330 11 210
		ex	1103 10 001	1310 61 521	ex	1310 61 520	1330 11 220		1330 11 220
		ex	1103 10 001	1310 61 529	ex	1310 61 520	1330 11 230		1330 11 230
		ex	1103 10 003	1310 61 531	ex	1310 61 530	1330 11 240		1330 11 240
		ex	1103 10 003	1310 61 537	ex	1310 61 530	1330 11 250		1330 11 250
	1103 10 006 ε 1103 10 007	ex	1103 10 003 1103 10 007	1310 61 538 1310 61 550	ex	1310 61 530 1310 61 550	1330 11 260 1330 11 270		1330 11 260 1330 11 270
	1103 10 007		1103 10 007	1310 61 600		1310 61 600	1330 11 270		1330 11 270
	1103 10 009		1103 10 009	1310 62 001	ex	1310 62 000	1330 12 100		1330 12 100
	1104 10 000		1104 10 000	1310 62 002	ex	1310 62 000	1330 12 200		1330 12 200
	1105 10 000		1105 10 000	1310 71 100 1310 71 200		1310 71 100 1310 71 200	1330 12 301 1330 12 304		1330 12 301 1330 12 304
	1105 20 001 1105 20 003		1105 20 001 1105 20 003	1310 71 200		1310 71 200	1330 12 308		1330 12 304
	1106 10 300		1106 10 300	1310 81 103		1310 81 103	1330 12 400		1330 12 400
	1106 10 500		1106 10 500	1310 81 105	ex	1310 81 106	1330 12 500		1330 12 500
	1107 11 301		1107 11 301	1310 81 107	ex	1310 81 106	1330 12 600		1330 12 600
	1107 11 302 1107 11 303 6	ex	1107 11 302 1107 11 304	1310 81 300 1310 81 500		1310 81 300 1310 81 500	1330 12 700 1330 12 800		1330 12 700 1330 12 800
		ex ex	1107 11 304	1310 82 101		1310 82 101	1330 12 901	ex	1330 12 900
	1107 11 307		1107 11 307	1310 82 103		1310 82 103	1330 12 904	ex	1330 12 900
	1107 11 500		1107 11 500	1310 82 105		1310 82 105	1330 12 908	ex	1330 12 900
	1107 19 301		1107 19 301	1310 82 500		1310 82 500	1330 13 100		1330 13 100
	1107 19 302		1107 19 302	1310 83 200 1310 83 330		1310 83 200 1310 83 330	1330 13 200 1330 13 301		1330 13 200 1330 13 301
	1107 19 303 1107 19 304		1107 19 303 1107 19 304	1310 83 360		1310 83 360	1330 13 304		1330 13 304
	1107 19 305		1107 19 305	1310 83 402		1310 83 402	1330 13 308		1330 13 308
	1107 19 306		1107 19 306	1310 83 408		1310 83 408	1330 13 400		1330 13 400
		ex	1107 19 308	1310 83 802	ex	1310 83 800	1330 13 501		1330 13 501
ex		ex	1107 19 309	1310 83 808	ex	1310 83 800	1330 13 504		1330 13 504 1330 13 508
		ex ex	1107 19 308 1107 19 309	1310 83 900 1310 84 100		1310 83 900 1310 84 100	1330 13 508 1330 13 600		1330 13 600
		ex	1107 19 561	1310 84 300		1310 84 300	1330 13 700		1330 13 700
	1107 19 552		1107 19 562	1310 85 101	ex	1310 85 100	1330 13 800		1330 13 800
	1107 19 553		1107 19 563	1310 85 102	ex	1310 85 100	1330 13 901		1330 13 901
		ex	1107 19 564	1310 85 500		1310 85 500	1330 13 905		1330 13 905
ex		ex ex	1107 19 565 1107 19 566	1320 11 000 1320 12 300		1320 11 000 1320 12 300	1330 13 907 1330 14 100	ex	1330 13 907 1812 16 109
CX		ex ex	1107 19 567	1320 12 602		1320 12 602	1330 14 200	ex	1812 16 109
		ex	1107 19 568	1320 12 604		1320 12 604	1330 14 301		1812 16 101
ex	1107 19 558 e	ex	1107 19 561	1320 12 605	ex	1320 12 607	1330 14 309		1812 16 102
ex		ex	1107 19 564	1320 12 608	ex	1320 12 607	1330 14 400	ex	1812 16 109
ex		ex ex	1107 19 565 1107 19 566	1320 13 300 1320 13 600		1320 13 300 1320 13 600	1330 14 500 1330 14 600		1812 16 103 1812 16 104
ex		ex ex	1107 19 567	1320 13 000		1320 13 000	1330 14 700	ex	1812 16 109
ex		ex	1107 19 568	1320 19 000		1320 19 000	1330 14 800	ex	1812 16 109
	1107 19 559		1107 19 569	1320 20 141	ex	1320 20 140	1330 14 900	ex	1812 16 109
	1107 19 591		1107 19 591	1320 20 143	ex	1320 20 140	1330 19 100		1330 19 100
	1107 19 592 1107 19 593		1107 19 592 1107 19 593	1320 20 148 1320 20 172	ex	1320 20 140 1320 20 172	1330 19 200 1330 19 301		1330 19 200 1330 19 301
	1107 19 593		1107 19 593	1320 20 172		1320 20 172	1330 19 304		1330 19 304
	1107 19 595		1105 10 100	1320 20 190		1320 20 190	1330 19 308		1330 19 308
	1107 19 597		1107 19 597	1320 20 200		1320 20 200	1330 19 400		1330 19 400
	1107 19 599		1107 19 599	1320 20 310		1320 20 310	1330 19 500		1330 19 500
	1107 19 700 1199 99 000		1107 19 700 1199 99 000	1320 20 420 1320 20 440		1320 20 420 1320 20 440	1330 19 600 1330 19 700		1330 19 600 1330 19 700
	1200 11 304		1200 11 304	1320 20 440		1320 20 440	1330 19 800		1330 19 700
	1200 11 306		1200 11 306	1320 20 600		1320 20 600	1330 19 900		1330 19 900
	1200 11 500		1200 11 500	1320 20 720		1320 20 720	1330 19 950		1330 19 950
	1200 11 700		1200 11 700	1320 20 740		1320 20 740	1391 11 005		1391 11 005
	1200 19 303 1200 19 305		1200 19 303 1200 19 305	1320 20 790 1320 31 300		1320 20 790 1320 31 300	1391 11 009 1391 19 101		1391 11 009 1391 19 101
	1200 19 900		1200 19 900	1320 31 500	ex	1320 31 500	1391 19 103		1391 19 103
	1299 99 000		1299 99 000	1320 31 503	ex	1320 31 502	1391 19 105		1391 19 105
	1310 10 000		1310 10 000	1320 31 504		1320 31 504	1391 19 107		1391 19 107
	1310 21 000		1310 21 000	1320 31 505		1320 31 505	1391 19 200		1391 19 200
	1310 22 000 1310 23 000		1310 22 000 1310 23 000	1320 31 509 1320 31 702	OV	1320 31 509 1320 31 703	1392 11 300 1392 11 500		1392 11 300 1392 11 500
	1310 24 000		1310 24 000	1320 31 702	ex ex	1320 31 703	1392 11 900		1392 11 900
	1310 25 000		1310 25 000	1320 31 709		1320 31 709	1392 12 300		1392 12 300
	1310 26 000		1310 26 000	1320 32 101		1320 32 101	1392 12 530		1392 12 530
	1310 29 000		1310 29 000	1320 32 102		1320 32 102	1392 12 550		1392 12 550
	1310 31 000 1310 32 000		1310 31 000 1310 32 000	1320 32 109 1320 32 200		1320 32 109 1320 32 200	1392 12 590 1392 12 700		1392 12 590 1392 12 700
	1310 32 000		1310 32 000	1320 32 200		1320 32 300	1392 12 700		1392 12 700
	1310 40 300		1310 40 300	1320 32 400		1320 32 400	1392 13 530		1392 13 530
	1310 40 500		1310 40 500	1320 32 500		1320 32 500	1392 13 550		1392 13 550
	1310 50 100		1310 50 100	1320 32 900		1320 32 900	1392 13 590		1392 13 590
	1310 50 300 1310 50 502 6	ex	1310 50 300 1310 50 500	1320 33 300 1320 33 500		1320 33 300 1320 33 500	1392 13 700 1392 14 300		1392 13 700 1392 14 300
		ex ex	1310 50 500	1320 41 000		1320 41 000	1392 14 500		1392 14 500
		ex	1310 61 320	1320 42 000		1320 42 000	1392 14 700		1392 14 700
		ex	1310 61 320	1320 43 000		1320 43 000	1392 15 300		1392 15 300
		ex	1310 61 320	1320 44 000		1320 44 000	1392 15 500		1392 15 500
		ex ex	1310 61 330 1310 61 330	1320 45 000 1320 46 000		1320 45 000 1320 46 000	1392 15 700 1392 16 200		1392 15 700 1392 16 200
				1920 70 000		1020 40 000	15,2 10 200		/2 10 200

	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019
				4/42.42./04		4/4040/04	4/4/ 2/ 222		1/1/2/202
	1392 16 400		1392 16 400	1412 12 401		1412 12 401	1414 24 890		1414 24 890
	1392 16 600 1392 16 800		1392 16 600 1392 16 800	1412 12 405 1412 12 501		1412 12 405 1412 12 501	1414 25 300 1414 25 500		1414 25 300 1414 25 500
	1392 21 300		1392 21 300	1412 12 501		1412 12 501	1414 25 700		1414 25 700
	1392 21 500		1392 21 500	1412 21 200		1412 21 200	1414 30 003		1414 30 003
	1392 21 730 ex	(1392 21 700	1412 21 300		1412 21 300	1414 30 009		1414 30 009
	1392 21 750 ex		1392 21 700	1412 22 400		1412 22 400	1419 11 000		1419 11 000
	1392 21 900		1392 21 900	1412 22 500		1412 22 500	1419 12 100		1419 12 100
	1392 22 100		1392 22 100	1412 30 130		1412 30 130	1419 12 300		1419 12 300
	1392 22 300 1392 22 500		1392 22 300 1392 22 500	1412 30 230 1413 11 100		1412 30 230 1413 11 100	1419 12 400 1419 12 500		1419 12 400 1419 12 500
	1392 22 700		1392 22 700	1413 11 200		1413 11 200	1419 12 900		1419 12 900
	1392 23 000		1392 23 000	1413 12 300		1413 12 300	1419 13 000		1419 13 000
	1392 24 300		1392 24 300	1413 12 600		1413 12 600	1419 19 300		1419 19 300
	1392 24 931		1392 24 931	1413 12 700		1413 12 700	1419 19 600		1419 19 600
	1392 24 935		1392 24 935	1413 13 100		1413 13 100 1413 13 200	1419 21 000 1419 22 100		1419 21 500 1419 22 100
	1392 24 939 1392 24 991		1392 24 939 1392 24 991	1413 13 200 1413 14 300		1413 14 300	1419 22 205	ex	1419 22 200
	1392 24 993		1392 24 993	1413 14 600		1413 14 600	1419 22 208	ex	1419 22 200
	1392 24 995		1392 24 995	1413 14 700		1413 14 700	1419 22 300		1419 22 300
	1392 24 996		1392 24 996	1413 14 800		1413 14 800	1419 22 400		1419 22 400
	1392 24 997 ex		1392 24 998	1413 14 900		1413 14 900	1419 22 500		1419 22 500
	1392 24 999 ex 1392 29 530	(1392 24 998		ex	1413 21 150	1419 23 100 1419 23 330		1419 23 100 1419 23 330
	1392 29 530		1392 29 530 1392 29 570	1413 21 200 e	ex	1413 21 150 1413 21 300	1419 23 380		1419 23 380
ex	1392 29 900		1392 29 990		ex	1413 22 000	1419 23 530		1419 23 530
	1392 29 900		1722 12 600		ex	1413 22 000	1419 23 580		1419 23 580
ex	1392 29 900		1722 12 700	1413 22 200 e	ex	1413 22 000	1419 23 700		1419 23 700
	1393 11 000		1393 11 000	1413 23 004		1413 23 004	1419 23 930	ex	1419 23 960
	1393 12 005		1393 12 005	1413 23 009		1413 23 009	1419 23 950 1419 31 750	ex	1419 23 960
	1393 12 008 1393 13 000		1393 12 008 1393 13 000	1413 24 420 1413 24 440		1413 24 420 1413 24 440	1419 31 750		1419 31 750 1419 31 800
	1393 19 300		1393 19 300	1413 24 450		1413 24 450	1419 31 900		1419 31 900
	1393 19 900		1393 19 900	1413 24 480		1413 24 480	1419 32 000		1419 32 000
	1394 11 330 ex	(1394 11 300	1413 24 490		1413 24 490	1419 41 300		1419 41 300
	1394 11 350 ex	(1394 11 300	1413 24 550		1413 24 550	1419 41 500		1419 41 500
	1394 11 530		1394 11 530	1413 24 600		1413 24 600	1419 42 300		1419 42 300
	1394 11 550 1394 11 600		1394 11 550 1394 11 600		ex	1413 31 150 1413 31 150	1419 42 500 1419 42 700		1419 42 500 1419 42 700
	1394 11 700		1394 11 700		ex ex	1413 31 150	1419 43 000		1419 43 000
	1394 11 900		1394 11 900	1413 31 300		1413 31 300	1420 10 300		1420 10 300
	1394 12 330		1394 12 330		ex	1413 32 000	1420 10 900		1420 10 900
	1394 12 350		1394 12 350	1413 32 109 e	ex	1413 32 000	1431 10 330		1431 10 330
	1394 12 530		1394 12 530		ex	1413 32 000	1431 10 350		1431 10 350
	1394 12 550		1394 12 550	1413 33 301		1413 33 301	1431 10 370		1431 10 370
	1394 12 590 1394 12 800		1394 12 590 1394 12 800	1413 33 303 1413 33 309		1413 33 303 1413 33 309	1431 10 500 1431 10 902		1431 10 500 1431 10 902
	1395 10 100		1395 10 100	1413 34 701		1413 34 701	1431 10 906		1431 10 906
	1395 10 200		1395 10 200	1413 34 705		1413 34 705	1431 10 909		1431 10 909
	1395 10 300		1395 10 300	1413 34 707		1413 34 707	1439 10 310		1439 10 310
	1395 10 500		1395 10 500	1413 34 708		1413 34 708	1439 10 320		1439 10 320
	1395 10 700		1395 10 700	1413 34 801		1413 34 801	1439 10 330		1439 10 330 1439 10 530
	1396 11 000 1396 12 000		1396 11 000 1396 12 000		ex ex	1413 34 808 1413 34 808	1439 10 530 1439 10 550		1439 10 550
	1396 13 000		1396 13 000		ex	1413 34 808	1439 10 610		1439 10 610
	1396 14 000		1396 14 000	1413 35 420		1413 35 420	1439 10 620		1439 10 620
	1396 15 000		1396 15 000	1413 35 480		1413 35 480	1439 10 710		1439 10 710
	1396 16 200		1396 16 200		ex	1413 35 498	1439 10 720		1439 10 720
	1396 16 504 ex	(1396 16 506	1413 35 496	. v	1413 35 496	1439 10 900		1439 10 900 1499 99 000
	1396 16 507 1396 16 508		1396 16 503 1396 16 504	1413 35 497 e 1413 35 510	ex	1413 35 498 1413 35 510	1499 99 000 1511 10 300		1511 10 300
	1396 16 506 1396 16 509 ex	(1396 16 504	1413 35 610		1413 35 610	1511 10 500		1511 10 500
	1396 16 800		1396 16 800	1413 35 630		1413 35 630	1511 21 000		1511 21 000
	1396 17 301		1396 17 301	1413 35 650		1413 35 650	1511 22 000		1511 22 000
	1396 17 303		1396 17 303	1413 35 690		1413 35 690	1511 31 000		1511 31 000
	1396 17 305		1396 17 305	1414 11 000		1414 11 000	1511 32 001		1511 32 001
	1396 17 500 1396 17 701		1396 17 500 1396 17 701	1414 12 200 1414 12 300		1414 12 200 1414 12 300	1511 32 009 1511 33 000		1511 32 009 1511 33 000
	1396 17 701		1396 17 701	1414 12 400		1414 12 400	1511 41 300		1511 41 300
	1396 17 706		1396 17 706	1414 13 100		1414 13 100	1511 41 500		1511 41 500
	1399 11 300		1399 11 300	1414 14 200		1414 14 200	1511 42 300		1511 42 300
	1399 11 500		1399 11 500	1414 14 300		1414 14 300	1511 42 500		1511 42 500
	1399 11 700		1399 11 700	1414 14 400		1414 14 400	1511 43 300		1511 43 300
	1399 12 300 1399 12 500		1399 12 300 1399 12 500	1414 14 500 1414 21 000		1414 14 500 1414 21 000	1511 43 500 1511 51 000		1511 43 500 1511 51 000
	1399 12 500		1399 12 500	1414 22 200		1414 21 000	1511 51 000		1511 51 000
	1399 13 005		1399 13 005	1414 22 300		1414 22 300	1512 11 000	ex	1512 11 100
	1399 13 008		1399 13 008	1414 22 400		1414 22 400	1512 12 103		1512 12 103
	1399 14 000		1399 14 000	1414 23 001		1414 23 001	1512 12 105		1512 12 105
	1399 15 000		1399 15 000	1414 23 005		1414 23 005	1512 12 200		1512 12 200
	1399 16 000 1399 19 000		1399 16 000 1399 19 000		ex ex	1414 23 007 1414 23 007	1512 12 300 1512 12 500		1512 12 300 1512 12 500
	1411 10 000		1411 10 000	1414 24 3009 e	_^	1414 24 3007	1512 12 700		1512 12 700
	1412 11 200		1412 11 200	1414 24 500		1414 24 500	1512 13 000		1512 13 000
	1412 11 301		1412 11 301	1414 24 600		1414 24 600	1512 19 300		1512 19 300
	1412 11 305		1412 11 305	1414 24 800		1414 24 800	1512 19 600		1512 19 600

	GP 2009	GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019
	1520 11 000	1520 11 000	ex	1621 21 180	ex	1621 22 100		1712 43 300		1712 43 300
	1520 12 100	1520 12 100	ex	1621 21 180	ex	1621 23 000		1712 43 600		1712 43 600
	1520 12 310	1520 12 310	ex	1621 21 180	ex	1621 24 000		1712 44 000		1712 44 000
	1520 12 370	1520 12 370		1621 22 000		1621 21 000		1712 51 000		1712 51 100
	1520 13 300	1520 13 300		1621 91 000		1621 91 000		1712 59 000		1712 59 100 1712 60 000
	1520 13 510 1520 13 522	1520 13 510 1520 13 522		1622 10 300 1622 10 600		1622 10 300 1622 10 600		1712 60 000 1712 71 000		1712 71 000
	1520 13 529	1520 13 529		1623 11 100		1623 11 100		1712 72 000		1712 72 000
	1520 13 530	1520 13 530		1623 11 501		1623 11 501		1712 73 351		1712 73 362
	1520 13 610	1520 13 610		1623 11 505		1623 11 505		1712 73 355		1712 73 363
	1520 13 620 1520 13 630	1520 13 620 1520 13 630	0.1	1623 12 000 1623 19 001		1623 12 000 1623 19 002		1712 73 371 1712 73 375		1712 73 367 1712 73 369
	1520 13 700	1520 13 700		1623 19 001		1623 19 002		1712 73 600		1712 73 600
	1520 13 800	1520 13 800	ex	1623 19 001		1623 19 004		1712 73 750		1712 73 750
	1520 14 440	1520 14 440	ex	1623 19 001		1623 19 005		1712 73 790		1712 73 790
	1520 14 450	1520 14 450		1623 19 003		1623 19 006		1712 74 000		1712 74 000
	1520 14 460 1520 21 000	1520 14 460 1520 21 000		1623 19 005 1623 19 007		1623 19 007 1623 19 008		1712 75 000 1712 76 000		1712 75 000 1712 76 000
	1520 29 000	1520 29 000		1623 19 009		1623 19 009		1712 77 100		1712 77 100
	1520 31 200	1520 31 200		1623 20 003		1623 20 003		1712 77 330		1712 77 330
	1520 31 500	1520 31 500		1623 20 005		1623 20 005		1712 77 350		1712 77 350
	1520 32 000 1520 40 200	1520 32 000		1623 20 009 1624 11 330		1623 20 009 1624 11 330		1712 77 550 1712 77 590		1712 77 550 1712 77 590
	1520 40 500	1520 40 200 1520 40 500		1624 11 350		1624 11 350		1712 77 700		1712 77 700
	1520 40 300 ex	1520 40 850		1624 12 000		1624 12 000		1712 77 803		1712 77 803
	1599 99 000	1599 99 000		1624 13 201		1624 13 201		1712 77 805		1712 77 805
	1610 10 100	1610 13 000		1624 13 209		1624 13 209		1712 78 200		1712 78 200
	1610 10 330	1610 11 345		1624 13 500		1624 13 500 1629 11 300		1712 78 500 1712 79 530		1712 78 500 1712 79 530
ex	1610 10 330 1610 10 330	1610 11 365 1610 11 381		1629 11 300 1629 11 800		1629 11 800		1712 79 550		1712 79 550
CX	1610 10 350	1610 11 341		1629 12 000		1629 12 000		1712 79 700		1712 79 700
	1610 10 370	1610 11 361		1629 13 000		1629 13 000		1721 11 000		1721 11 000
	1610 10 390	1610 11 385		1629 14 100	ex	1520 40 850		1721 12 300		1721 12 300
	1610 10 502	1610 12 501		1629 14 200		1629 14 200		1721 12 500 1721 13 000		1721 12 500 1721 13 000
ex	1610 10 502 1610 10 504	1610 12 503 1610 12 504		1629 14 905 1629 14 907	ex	3299 59 900 1629 14 910		1721 13 000		1721 13 000
ex	1610 10 504	1610 12 505	ex	1629 14 908	CA	1629 15 001		1721 14 003	ex	1721 14 004
ex	1610 10 506	1610 12 507	ex	1629 14 908		1629 15 003		1721 14 005		1721 14 005
	1610 10 508	1610 12 508		1629 14 909	ex	1629 14 910		1721 14 007		1721 14 007
	1610 10 710 1610 10 770	1610 12 710 1610 12 770		1629 21 300 1629 21 500		1629 21 300 1629 21 500		1721 14 009 1721 15 303	ex	1721 14 004 1721 15 303
	1610 21 103	1610 12 770		1629 22 500		1629 22 500		1721 15 305		1721 15 305
	1610 21 109	1610 21 109		1629 22 900		1629 22 900		1721 15 309		1721 15 309
ex	1610 21 504 ex	1610 22 100		1629 23 200		1629 23 200		1721 15 500		1721 15 500
ex	1610 21 504	1610 23 004		1629 23 500		1629 23 500		1722 11 200		1722 11 200
ex ex	1610 21 507 ex 1610 21 507	1610 22 100 1610 23 007		1629 23 800 1629 24 000		1629 23 800 1629 24 000		1722 11 400 1722 11 600		1722 11 400 1722 11 600
CX	1610 22 000	1610 24 000		1629 25 000		1629 25 000		1722 11 800		1722 11 800
	1610 23 030	1610 25 030		1699 99 000		1699 99 000		1722 12 100		1722 12 100
	1610 23 050	1610 25 050		1711 11 000		1711 11 000		1722 12 200		1722 12 200
	1610 31 160	1610 31 160		1711 12 000		1711 12 000		1722 12 200		2229 29 400
	1610 32 000 1610 39 000	1610 32 000 1610 39 000		1711 13 000 1711 14 001		1711 13 000 1711 14 001		1722 12 300 1722 12 403	ex	1722 12 300 1722 12 400
ex	1610 91 000	1610 91 001		1711 14 001		1711 14 001		1722 12 405	ex	1722 12 400
ex	1610 91 000	1610 91 002		1712 11 000		1712 11 000		1722 12 409	ex	1722 12 400
	1621 11 000	1621 11 000		1712 12 000		1712 12 000		1722 12 500		1722 12 500
	1621 12 110 1621 12 140 ex	1621 17 110 1621 18 003		1712 13 001 1712 13 005		1712 13 001 1712 13 005		1722 12 900 1722 13 000		1722 12 900 1722 13 000
	1621 12 170	1621 16 004		1712 14 100		1712 14 100		1723 11 000		1723 11 000
	1621 12 211	1621 18 001		1712 14 350		1712 14 350		1723 12 300		1723 12 300
	1621 12 213	1621 16 001		1712 14 391		1712 14 391		1723 12 500		1723 12 500
	1621 12 241	1621 16 002		1712 14 395		1712 14 395		1723 12 700 1723 13 130		1723 12 700 1723 13 130
ex ex	1621 12 241 1621 12 249	1621 18 002 1621 16 003		1712 14 500 1712 14 701	ex	1712 14 500 1712 14 700		1723 13 150		1723 13 150
	1621 12 249 ex	1621 18 003		1712 14 705	ex	1712 14 700		1723 13 170		1723 13 170
	1621 13 131	1621 12 001		1712 20 300		1712 20 300		1723 13 190		1723 13 190
	1621 13 132	1621 12 002		1712 20 550		1712 20 550		1723 13 300		1723 13 300
	1621 13 133	1621 12 003		1712 20 570 1712 20 900		1712 20 570 1712 20 900	04	1723 13 500 1723 13 750		1723 13 500 1723 13 705
	1621 13 161 ex 1621 13 163 ex	1621 13 160 1621 13 160		1712 20 900		1712 31 000	ex		ex	1812 19 904
	1621 13 190	1621 14 190		1712 32 000		1712 32 000	ex		C/L	1723 13 709
	1621 13 500	1621 14 500		1712 33 000		1712 33 000	ex	1723 13 790		1812 19 905
	1621 14 231 ex	1621 15 230		1712 34 000		1712 34 000		1723 13 800		1723 13 800
	1621 14 239 ex 1621 14 261 ex	1621 15 230 1621 15 260		1712 35 200 1712 35 200		1712 35 201 1712 35 209	Δ.	1723 13 900 1723 14 003		1723 13 900 1723 14 002
	1621 14 261 ex 1621 14 269 ex	1621 15 260		1712 35 200		1712 35 209		1723 14 003	ex	1812 19 904
	1621 14 291	1621 15 291		1712 35 400		1712 35 409		1723 14 005		1723 14 005
	1621 14 299	1621 15 299		1712 41 200		1712 41 200		1723 14 009		1723 14 009
	1621 14 431	1621 15 431		1712 41 400		1712 41 400		1724 11 001	ex	1724 11 000 1724 11 000
	1621 14 439 1621 14 460	1621 15 439 1621 15 460		1712 41 600 1712 41 800		1712 41 600 1712 41 800		1724 11 009 1724 12 000	ex	1724 11 000
	1621 14 491	1621 15 491		1712 42 200		1712 42 200		1729 11 200		1812 15 902
	1621 14 499	1621 15 499		1712 42 400		1712 42 400		1729 11 400		1812 15 909
	1621 21 130 ex	1621 22 100		1712 42 600		1712 42 600		1729 11 600		1729 11 600
ex	1621 21 130 ex 1621 21 130 ex	1621 23 000 1621 24 000		1712 42 805 1712 42 809		1712 42 805 1712 42 809		1729 11 800 1729 12 000		1729 11 800 1729 12 000
CA	-3212130 CA	1021 27 000		_, ¬_ 00)		-,		_, _, 12 000		> 12 000

	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009		GP 2019
	1720 10 100	472040400	1020.11.000	1020.11.000	2012 24 120		2012 27 120
	1729 19 100 1729 19 200	1729 19 100 1729 19 200	1920 11 000 1920 12 000	1920 11 000 1920 12 000	2013 24 130 2013 24 150		2013 24 130 2013 24 150
	1729 19 303	1729 19 303	1920 13 000	1920 12 000	2013 24 330		2013 24 341
	1729 19 309	1729 19 309	1920 21 000	1920 21 000	2013 24 350		2013 24 342
	1729 19 510	1729 19 510	1920 23 003	1920 25 003	2013 24 530		2013 24 530
	1729 19 550	1729 19 550	1920 23 005	1920 25 005	2013 24 550		2013 24 550
	1729 19 570	1729 19 570	ex 1920 23 007	1920 23 000	2013 24 600 2013 24 730		2013 24 600 2013 24 730
	1729 19 851 1729 19 852 ex	1729 19 851 1729 19 858	ex 1920 23 007 1920 24 000 ex	1920 25 008 x 1920 27 000	2013 24 750		2013 24 750
	1729 19 859 ex	1729 19 858	1920 25 000	1920 24 000	2013 24 770		2013 24 770
	1799 99 000	1799 99 000	1920 26 002	1920 26 002	2013 25 250		2013 25 250
	1811 10 002 ex	1811 10 008	1920 26 005	1920 26 005	2013 25 270		2013 25 270
	1811 10 003	1811 10 003	1920 26 007 1920 27 000 ex	1920 26 007 x 1920 27 000	2013 25 350 2013 25 370	ex ex	2013 25 300 2013 25 300
	1811 10 009 ex 1812 11 000	1811 10 008 1812 11 000	1920 27 000	1920 27 000	2013 25 500	EX	2013 25 500
	1812 12 301	1812 12 301	1920 28 005	1920 28 005	2013 25 600		2013 25 600
	1812 12 303	1812 12 303	1920 28 007	1920 28 007	2013 25 700		2013 25 700
	1812 12 308	1812 12 308	1920 29 300	1920 29 300	2013 25 800		2013 25 800
	1812 12 502 1812 12 503	1812 12 512 1812 12 513	1920 29 502 1920 29 503	1920 29 502 1920 29 503	2013 31 100 2013 31 300		2013 31 100 2013 31 300
	1812 12 504	1812 12 514	1920 29 503	1920 29 503	2013 31 500		2013 31 500
	1812 12 505	1812 12 516	1920 29 505	1920 29 505	2013 31 700		2013 31 700
	1812 12 506	1812 12 517	1920 29 506	1920 29 506	2013 32 300		2013 32 300
	1812 12 507	1812 12 522	1920 29 509	1920 29 509	2013 32 500		2013 32 500
ex ex	1812 12 507 ex 1812 12 507	1812 12 524 1812 12 527	1920 31 001 1920 31 002	1920 31 001 1920 31 002	ex 2013 41 100 ex 2013 41 100	ex	2013 41 150 2013 52 750
ex	1812 12 507 1812 12 508 ex	1812 12 527	ex 1920 32 000	1920 31 002	2013 41 330	CX	2013 41 340
ex	1812 12 508 ex	1812 12 529	ex 1920 32 000	1920 39 000	2013 41 350		2013 41 350
ex	1812 12 509 ex	1812 12 523	1920 41 000	1920 41 000	2013 41 510		2013 41 510
ex	1812 12 509 ex	1812 12 524	1920 42 400	1920 42 004	2013 41 570		2013 41 570
ex	1812 12 509 ex 1812 13 001	1812 12 529 1812 13 001	1920 42 500 1920 42 700	1920 42 005 1920 42 007	2013 41 730 2013 41 750		2013 41 730 2013 41 750
	1812 13 001 1812 13 002 ex	1812 13 001	1999 99 000	1999 99 000	2013 42 100		2013 41 730
	1812 13 002 ex	1812 13 003	2011 11 200	2011 11 200	2013 42 200		2013 42 200
	1812 13 004 ex	1812 13 004	2011 11 300	2011 11 300	2013 42 300		2013 42 300
	1812 13 005 ex	1812 13 004	2011 11 500	2011 11 500	2013 42 400		2013 42 400
	1812 13 006 ex	1812 13 004	2011 11 600 2011 11 700	2011 11 600 2011 11 700	2013 42 700 ex 2013 42 800		2013 42 700 2013 42 850
	1812 13 007 1812 13 008	1812 13 007 1812 13 008	2011 11 700	2011 11 700	ex 2013 42 800 ex 2013 42 800	ex	2013 42 650
	1812 13 009	1812 13 009	2011 12 500	2011 12 500	2013 43 100	C/A	2013 43 100
	1812 14 070	1812 14 070	2011 12 700	2011 12 700	2013 43 200		2013 43 200
	1812 14 141	1812 14 141	2011 12 900	2011 12 900	2013 43 400		2013 43 400
	1812 14 143	1812 14 143	2011 13 000	2011 13 000	2013 43 900 2013 51 100		2013 43 900 2013 51 100
	1812 14 144 1812 14 149	1812 14 144 1812 14 149	2012 11 300 2012 11 500	2012 11 300 2012 11 500	2013 51 100		2013 51 100
	1812 14 211 ex	1812 14 210	2012 12 000	2012 12 000	2013 51 753	ex	2013 51 750
	1812 14 212 ex	1812 14 210	2012 19 100	2012 19 100	2013 51 755	ex	2013 51 750
	1812 14 280	1812 14 280	2012 19 300	2012 19 350	2013 51 830		2013 51 830
	1812 14 350	1812 14 350	2012 19 500	2012 19 500	2013 51 850 2013 52 500		2013 51 850 2013 52 500
	1812 14 420 1812 14 490	1812 14 420 1812 14 490	2012 19 730 2012 19 750	2012 19 730 2012 19 750	2013 52 700		2013 52 700
	1812 14 560	1812 14 560	2012 19 900	2012 19 900	2013 52 900		2013 52 900
	1812 14 630	1812 14 630	2012 21 100	2012 21 100	2013 61 000		2013 61 000
	1812 19 100	1812 19 100	2012 21 200	2012 21 200	2013 62 200		2013 62 200
	1812 19 200 1812 19 300	1812 19 200 1812 19 300	2012 21 300 2012 21 400	2012 21 300 2012 21 400	2013 62 300 2013 62 400		2013 62 300 2013 62 400
ех	1812 19 901	1812 16 201	2012 21 400	2012 21 400	ex 2013 62 700	ex	2013 52 400
	1812 19 901	1812 16 209	2012 21 600	2012 21 600	ex 2013 62 700		2013 62 750
	1812 19 903 ex	1812 19 904	2012 21 700	2012 21 700	2013 62 803	ex	2013 62 800
	1812 19 905	1812 19 906	ex 2012 22 500	2012 22 550	2013 62 805	ex	2013 62 800
ex ex	1812 19 907 1812 19 907	1812 19 907 1812 19 908	ex 2012 22 500 ex 2012 22 700	x 2013 52 750 2012 22 700	2013 63 000 ex 2013 64 500	ex	2013 63 000 2013 52 750
CX	1812 19 909	1812 19 909	2012 22 700	2012 23 300	ex 2013 64 500	CX	2013 64 550
	1813 10 000	1813 10 000	2012 23 500	2012 23 500	ex 2013 64 800	ex	2013 52 750
	1813 20 002	1813 20 002	2012 24 150	2012 24 150	ex 2013 64 800		2013 64 850
	1813 20 004	1813 20 004	2012 24 190	2012 24 190	2013 65 000		2013 65 000 2013 66 000
	1813 20 006 1813 20 009	1813 20 006 1813 20 009	2012 24 400 2012 24 701	2012 24 501 2012 24 503	2013 66 000 2013 67 000		2013 67 000
	1813 30 003	1813 30 003	2012 24 701	2012 24 503	2013 68 000		2013 68 000
	1813 30 005	1813 30 005	2012 24 705	2012 24 505	2014 11 200		2014 11 200
	1813 30 007	1813 30 007	2012 24 709	2012 24 509	2014 11 300		2014 11 300
	1814 10 100	1814 10 100 1814 10 300	2013 11 000 2013 12 000	2013 11 000 2013 12 000	2014 11 400 2014 11 500		2014 11 400 2014 11 500
	1814 10 300 1814 10 500	1814 10 500	2013 12 000	2013 12 000	2014 11 650	ex	2014 11 500
	1820 10 100	1820 10 100	2013 14 000	2013 14 000	2014 11 670	ex	2014 11 600
	1820 10 300	1820 10 300	2013 21 110	2013 21 110	2014 11 900		2014 11 900
	1820 10 500	1820 10 500	2013 21 160	2013 21 160	2014 12 130		2014 12 130
	1820 10 700 1820 20 500	1820 10 700 1820 20 500	2013 21 200 2013 21 300	2013 21 200 2013 21 300	2014 12 150 2014 12 230		2014 12 150 2014 12 230
	1820 20 300	1820 20 500	2013 21 300	2013 21 400	2014 12 250		2014 12 250
	1820 30 300	1820 30 300	2013 21 500	2013 21 500	2014 12 430		2014 12 430
	1820 30 500	1820 30 500	2013 21 800	2013 21 800	2014 12 450		2014 12 450
	1820 30 700	1820 30 700	2013 22 350	2013 22 350	2014 12 470		2014 12 470
	1910 10 000 1910 20 000	1910 10 000 1910 20 000	2013 22 370 2013 22 600	2013 22 370 2013 22 600	2014 12 500 2014 12 600		2014 12 500 2014 12 600
	1910 20 000	1910 30 000	2013 22 000	2013 22 000	2014 12 700		2014 12 700

	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019
	2014 12 900		2014 12 900		2014 43 100		2014 43 100	2015 41 000		2015 41 000
	2014 13 130		2014 13 130		2014 43 200		2014 43 200	2015 49 000		2015 49 000
	2014 13 150		2014 13 150		2014 43 300		2014 43 300	2015 51 000		2015 51 000
	2014 13 230		2014 13 230		2014 43 400		2014 43 400	2015 52 000		2015 52 000
	2014 13 250		2014 13 250		2014 43 500		2014 43 500	2015 59 000		2015 59 000
	2014 13 530 2014 13 570		2014 13 530 2014 13 570		2014 43 600 2014 43 700		2014 43 600 2014 43 700	2015 60 000 2015 71 300	ex	2015 60 000 2015 71 000
	2014 13 770		2014 13 710		2014 44 200		2014 44 200	2015 71 800	ex	2015 71 000
	2014 13 740		2014 13 740		2014 44 300		2014 44 300	2015 72 000		2015 72 000
	2014 13 790		2014 13 790		2014 44 500		2014 44 500	2015 73 000		2015 73 000
	2014 14 500		2014 14 500		2014 44 900		2014 44 900	2015 74 000		2015 74 000
	2014 14 700 2014 14 900		2014 14 700 2014 14 900		2014 51 330 2014 51 390		2014 51 330 2014 51 390	2015 75 000 2015 76 000		2015 75 000 2015 76 000
	2014 19 100		2014 14 900		2014 51 500		2014 51 510	2015 79 300		2015 79 300
	2014 19 300		2014 19 300	ex			2014 52 150	2015 79 800		2015 79 800
	2014 19 500		2014 19 500	ex			2014 52 250	2015 80 000		2015 80 000
	2014 19 700		2014 19 700	ex		ex	2110 31 190	2016 10 350		2016 10 350
	2014 21 000 2014 22 100		2014 21 000 2014 22 100		2014 52 300 2014 52 600		2014 52 300 2014 52 600	2016 10 390 2016 10 500		2016 10 390 2016 10 500
	2014 22 200		2014 22 100		2014 52 800		2014 52 800	2016 10 700		2016 10 700
	2014 22 300		2014 22 300	ex	2014 52 900	ex	2013 52 750	2016 10 900		2016 10 900
	2014 22 400		2014 22 400	ex	2014 52 900		2014 52 950	2016 20 350		2016 20 350
	2014 22 630		2014 22 630		2014 53 500		2014 53 500	2016 20 390		2016 20 390
	2014 22 650 2014 22 700		2014 22 650 2014 22 700		2014 53 800 2014 61 110		2014 53 800 2014 61 110	2016 20 500 2016 20 700		2016 20 500 2016 20 700
	2014 22 700		2014 22 700		2014 61 110		2014 61 110	2016 20 900		2016 20 700
	2014 23 200		2014 23 200		2014 61 150		2014 61 150	2016 30 100		2016 30 100
	2014 23 330		2014 23 330		2014 61 190		2014 61 190	2016 30 230		2016 30 230
	2014 23 390		2014 23 370		2014 61 200		2014 61 200	2016 30 250		2016 30 250
ex			2014 23 380		2014 61 300	ex	2014 61 350 2014 61 350	2016 30 400		2016 30 400
	2014 23 500 2014 23 600		2014 23 500 2014 23 600		2014 61 400 2014 61 500	ex	2014 61 500	2016 30 600 2016 30 900		2016 30 600 2016 30 900
	2014 23 730		2014 23 730		2014 61 600		2014 61 600	2016 40 130		2016 40 130
	2014 23 750		2014 23 750		2014 61 700		2014 61 700	2016 40 150		2016 40 150
	2014 24 100		2014 24 100		2014 62 110		2014 62 110	2016 40 200		2016 40 200
	2014 24 330		2014 24 330		2014 62 130		2014 62 130	2016 40 305		2016 40 305
	2014 24 390 2014 24 500		2014 24 390 2014 24 500		2014 62 150 2014 62 190		2014 62 150 2014 62 190	2016 40 308 2016 40 400		2016 40 308 2016 40 400
	2014 31 200		2014 24 300		2014 62 310		2014 62 310	2016 40 500		2016 40 500
	2014 31 300		2014 31 300		2014 62 330		2014 62 330	2016 40 620		2016 40 620
	2014 31 500		2014 31 500		2014 62 350		2014 62 350	2016 40 640		2016 40 640
	2014 31 950		2014 31 950		2014 62 390		2014 62 390	2016 40 700		2016 40 700
	2014 31 970 2014 32 150		2014 31 970 2014 32 150		2014 62 600 2014 62 700		2014 62 600 2014 62 700	2016 40 800 2016 40 900		2016 40 800 2016 40 900
	2014 32 190		2014 32 190		2014 62 700		2014 62 700	2016 51 300		2016 51 300
	2014 32 200		2014 32 200		2014 63 230		2014 63 230	2016 51 500		2016 51 500
	2014 32 300	ex	2014 32 350		2014 63 250		2014 63 250	2016 52 300		2016 52 300
	2014 32 400	ex	2014 32 350		2014 63 330		2014 63 330	2016 52 500		2016 52 500
	2014 32 500 2014 32 710		2014 32 500 2014 32 710		2014 63 390 2014 63 500		2014 63 390 2014 63 500	2016 52 700 2016 53 500		2016 52 700 2016 53 500
	2014 32 770		2014 32 770		2014 63 600		2014 63 600	2016 53 905	ex	2016 53 900
	2014 32 780		2014 32 780		2014 63 730		2014 63 730	2016 53 908	ex	2016 53 900
	2014 32 800		2014 32 800		2014 63 750		2014 63 750	2016 54 500		2016 54 500
	2014 33 100		2014 33 100		2014 63 790		2014 63 790	2016 54 900		2016 54 900
	2014 33 200 2014 33 300		2014 33 200 2014 33 300		2014 63 800 2014 64 300		2014 63 800 2014 64 300	2016 55 500 2016 55 700		2016 55 500 2016 55 700
	2014 33 400		2014 33 300		2014 64 500		2014 64 500	2016 56 300		2016 56 300
	2014 33 500		2014 33 500		2014 64 700		2014 64 700	2016 56 505	ex	2016 56 500
	2014 33 630		2014 33 630		2014 71 200		2014 71 200	2016 56 508	ex	2016 56 500
	2014 33 650		2014 33 650		2014 71 300		2014 71 300	2016 56 705		2016 56 705
	2014 33 670 2014 33 700		2014 33 670 2014 33 700		2014 71 400 2014 71 500		2014 71 400 2014 71 500	2016 56 709 2016 57 004		2016 56 709 2016 57 004
ex	2014 33 700		2014 33 700		2014 71 700		2014 71 700	2016 57 009		2016 57 009
	2014 33 830		2014 33 820		2014 72 000		2014 72 000	2016 59 200		2016 59 200
	2014 33 850		2014 33 850		2014 73 200		2014 73 200	2016 59 400		2016 59 400
	2014 33 870		2014 33 870		2014 73 400		2014 73 400	2016 59 600		2016 59 600
	2014 34 100		2014 34 100		2014 73 600		2014 73 600	2016 59 700 2017 10 500		2016 59 700 2017 10 500
	2014 34 200 2014 34 300		2014 34 200 2014 34 300		2014 73 900 2014 74 000		2014 73 900 2014 74 000	2017 10 300		2017 10 300
	2014 34 400		2014 34 400		2014 75 000		2014 75 000	2020 11 300	ex	2020 11 000
	2014 34 730		2014 34 730		2014 80 000		2014 80 000	2020 11 400	ex	2020 11 000
	2014 34 750		2014 34 750		2015 10 500		2015 10 500	2020 11 500	ex	2020 11 000
	2014 41 130		2014 41 130		2015 10 750		2015 10 750	2020 11 600	ex	2020 11 000
	2014 41 190 2014 41 230		2014 41 190 2014 41 230		2015 10 770 2015 20 300		2015 10 770 2015 20 300	2020 11 900 2020 12 200	ex	2020 11 000 2020 12 200
	2014 41 290		2014 41 290		2015 20 800		2015 20 800	2020 12 200		2020 12 200
	2014 41 300		2014 41 300		2015 31 300		2015 31 300	2020 12 400		2020 12 400
	2014 41 510		2014 41 510		2015 31 800		2015 31 800	2020 12 500		2020 12 500
	2014 41 530		2014 41 530		2015 32 000		2015 32 000	2020 12 600		2020 12 600
	2014 41 590 2014 41 700		2014 41 590 2014 41 700		2015 33 000 2015 34 000		2015 33 000 2015 34 000	2020 12 700 2020 12 900		2020 12 700 2020 12 900
	2014 41 700		2014 41 700		2015 34 000		2015 34 000	2020 12 900		2020 12 900
	2014 42 350		2014 42 350		2015 35 800		2015 35 800	2020 13 700		2020 13 700
	2014 42 370	ex	2014 42 380		2015 39 300		2015 39 300	2020 14 300		2020 14 300
	2014 42 390	ex	2014 42 380		2015 39 600		2015 36 000	2020 14 500		2020 14 500
	2014 42 900		2014 42 900		2015 39 900		2015 39 900	2020 14 900		2020 14 900

GP 2009		GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009		GP 2019
2020 15 150		2020 15 150	2041 32 600	2041 32 600	2059 12 005	ex	2059 12 000
2020 15 300 2020 15 450		2020 15 300 2020 15 450	2041 32 720 2041 32 730	2041 32 720 2041 32 730	2059 12 008 2059 20 000	ex	2059 12 000 2059 20 000
2020 15 450		2020 15 450	2041 32 740	2041 32 730	2059 30 000		2059 30 000
2020 15 000		2020 15 000	2041 32 740	2041 32 750	2059 41 551	ex	2059 41 550
2020 15 900		2020 15 900	2041 32 770	2041 32 770	2059 41 559	ex	2059 41 550
2020 19 300		2020 16 000	2041 32 791	2041 32 791	ex 2059 41 570		2059 41 580
2020 19 803	ex	2020 19 800	2041 32 792	2041 32 792	ex 2059 41 570		2059 41 590
2020 19 805	ex	2020 19 800	2041 32 793	2041 32 793	2059 41 755	ex	2059 41 750
2020 19 809	ex	2020 19 800	2041 32 794	2041 32 794	2059 41 759	ex	2059 41 750 2059 41 790
2030 11 501 2030 11 503		2030 11 501 2030 11 503	2041 32 795 2041 32 796	2041 32 795 2041 32 796	2059 41 790 2059 42 500		2059 42 500
2030 11 505		2030 11 505	2041 32 790	2041 32 797	2059 42 700		2059 42 700
2030 11 507		2030 11 507	2041 32 798	2041 32 798	2059 42 900		2059 42 900
2030 11 701		2030 11 701	2041 41 000	2041 41 000	2059 43 300		2059 43 300
2030 11 702		2030 11 702	2041 42 700	2041 42 700	2059 43 500		2059 43 500
2030 11 703		2030 11 703	2041 42 800	2041 42 800	ex 2059 51 000	ex	2013 52 750
2030 11 704		2030 11 704	2041 43 303	2041 43 303 2041 43 305	ex 2059 51 000 2059 52 100		2059 51 050 2059 52 150
2030 11 705 2030 11 706		2030 11 705 2030 11 706	2041 43 305 2041 43 505	2041 43 505	2059 52 100		2059 52 150
2030 11 700		2030 11 700	2041 43 507	2041 43 507	2059 52 500		2059 52 500
2030 12 250		2030 12 250	2041 43 705	2041 43 705	2059 52 700		2059 52 750
2030 12 290		2030 12 290	2041 43 707	2041 43 707	2059 53 000		2059 53 000
2030 12 300		2030 12 300	2041 43 709	2041 43 709	2059 54 000		2059 54 000
2030 12 505		2030 12 505	2041 43 830	2041 43 830	2059 55 500		2059 55 500
2030 12 507		2030 12 507	2041 43 890 2041 44 000	2041 43 890 2041 44 000	2059 55 711 2059 55 715		2059 55 711
2030 12 700 2030 12 901		2030 12 700 2030 12 901	2041 44 000	2042 11 500	2059 55 731		2059 55 715 2059 55 731
2030 12 901		2030 12 901	2042 11 700	2042 11 700	2059 55 733		2059 55 733
2030 12 903		2030 12 903	2042 12 500	2042 12 500	2059 55 735		2059 55 735
2030 12 905		2030 12 905	2042 12 700	2042 12 700	2059 55 737		2059 55 737
2030 12 906		2030 12 906	2042 13 001	2042 13 001	2059 55 739		2059 55 739
2030 12 907		2030 12 907	2042 13 005	2042 13 005	2059 55 800		2059 55 800
2030 12 908 2030 12 909		2030 12 908 2030 12 909	2042 13 007 2042 14 000	2042 13 007 2042 14 000	2059 55 900 2059 56 200		2059 55 900 2059 56 200
2030 12 309		2030 12 909	2042 14 000	2042 15 001	2059 56 300		2059 56 300
2030 21 500		2030 21 500	2042 15 002	2042 15 002	2059 56 400		2059 56 400
2030 21 700		2030 21 700	2042 15 003	2042 15 003	2059 56 500		2059 56 500
2030 22 130		2030 22 130	2042 15 005	2042 15 005	2059 56 600		2059 56 600
2030 22 151		2030 22 151	2042 15 007	2042 15 007	2059 56 700		2059 56 700
2030 22 153 2030 22 155	ex	2030 22 153 2030 22 156	2042 15 009 2042 16 305	2042 15 009 2042 16 305	2059 57 200 2059 57 300		2059 57 200 2059 57 300
2030 22 157	ex	2030 22 156	2042 16 309	2042 16 309	2059 57 400		2059 57 400
2030 22 200		2030 22 200	2042 16 500	2042 16 500	2059 57 500		2059 57 500
2030 22 300		2030 22 300	2042 16 700	2042 16 700	2059 57 700		2059 57 700
2030 22 400		2030 22 400	2042 17 002	2042 17 002	2059 59 100		2059 59 100
2030 22 530 2030 22 550		2030 22 530 2030 22 550	2042 17 003 2042 17 005	2042 17 003 2042 17 005	2059 59 200 2059 59 300		2059 59 941 2059 59 943
2030 22 530		2030 22 530	2042 17 003	2042 17 003	2059 59 400		2059 59 400
2030 22 603		2030 22 603	2042 17 009	2042 17 009	2059 59 530		2059 59 530
2030 22 604		2030 22 604	2042 18 500	2042 18 500	2059 59 570		2059 59 570
2030 22 605		2030 22 605	2042 18 900	2042 18 900	2059 59 630		2059 59 630
2030 22 607		2030 22 607	2042 19 153	2042 19 153 2042 19 158	2059 59 650		2059 59 650 2059 59 670
2030 22 609 2030 22 730		2030 22 609 2030 22 730	2042 19 158 2042 19 300	2042 19 138	2059 59 670 2059 59 710		2059 59 710
2030 22 793		2030 22 793	2042 19 451	2042 19 451	2059 59 750		2059 59 750
2030 22 799		2030 22 799	2042 19 453	2042 19 453	2059 59 903		2059 58 000
2030 23 500		2030 23 500	2042 19 600	2042 19 600	ex 2059 59 909	ex	2013 52 750
2030 23 700		2030 23 700	2042 19 751	2042 19 751	ex 2059 59 909		2059 59 949
2030 24 500		2030 24 500	2042 19 755 2042 19 759	2042 19 301	ex 2059 60 200	ex	2013 52 750
2030 24 700 2041 10 000		2030 24 700 2041 10 000	2042 19 759	2042 19 759 2042 19 901	ex 2059 60 200 ex 2059 60 500	ex	2059 60 250 2013 52 750
2041 10 000		2041 10 000	2042 19 903	2042 19 903	ex 2059 60 500		2059 60 550
2041 20 300		2041 20 300	2051 11 300	2051 11 300	2059 60 803	ex	2059 60 800
2041 20 500		2041 20 500	2051 11 501	2051 11 501	2059 60 808	ex	2059 60 800
2041 20 900		2041 20 900	2051 12 500	2051 12 500	2060 11 100		2060 11 100
2041 31 200		2041 31 200	2051 12 701	2051 12 701	2060 11 200 2060 11 300		2060 11 200 2060 11 300
2041 31 500 2041 31 803		2041 31 500 2041 31 803	2051 13 000 2051 14 000	2051 13 000 2051 14 000	2060 11 300		2060 11 300
2041 31 809		2041 31 809	2051 20 000	2051 20 000	2060 11 901		2060 11 500
2041 32 400		2041 32 400	2052 10 200	2052 10 200	2060 11 909		2060 11 900
2041 32 523		2041 32 523	2052 10 400	2052 10 400	2060 12 200		2060 12 200
2041 32 529		2041 32 529	2052 10 600	2052 10 600	2060 12 400		2060 12 400
2041 32 533 2041 32 539		2041 32 533 2041 32 539	2052 10 801 ex 2052 10 802	2052 10 809 2052 10 802	2060 12 600 2060 13 100		2060 12 600 2060 13 100
2041 32 539		2041 32 573	2052 10 803	2052 10 802	2060 13 100		2060 13 100
2041 32 575		2041 32 575	2052 10 804	2052 10 804	2060 13 200		2060 13 200
2041 32 577		2041 32 577	2052 10 808 ex	2052 10 809	2060 13 400		2060 13 400
2041 32 591		2041 32 591	2053 10 200	2053 10 250	2060 13 500		2060 13 500
2041 32 592		2041 32 592	2053 10 300	2053 10 350	2060 13 900		2060 13 900
2041 32 593 2041 32 594		2041 32 593 2041 32 594	2053 10 500 2053 10 750	2053 10 550 2053 10 750	2060 14 200 2060 14 400		2060 14 200 2060 14 400
2041 32 595		2041 32 595	2053 10 790	2053 10 790	2060 21 200	ex	2060 21 500
2041 32 596		2041 32 596	2059 11 300	2059 11 300	2060 21 400		2060 21 400
2041 32 597	ex	2041 32 599	2059 11 500	2059 11 500	2060 21 900	ex	2060 21 500
2041 32 598	ex	2041 32 599	2059 11 700	2059 11 700	2060 22 000		2060 22 000

GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019
2060 23 200	2060 23 200	2219 40 900	2219 40 900	2222 12 003	2222 12 003
2060 23 200	2060 23 200	2219 50 500	2219 50 500	2222 12 003	2222 12 003
2060 23 900	2060 23 900	2219 50 700	2219 50 700	2222 12 008	2222 12 008
2060 24 000	2060 24 000	2219 60 000	2219 60 000	2222 13 000	2222 13 000
2099 99 000	2099 99 000	2219 71 200	2219 71 200	2222 14 503	2222 14 503
2110 10 300 2110 10 500	2110 10 300 2110 10 500	2219 71 500 2219 71 800	2219 71 301 2219 71 309	2222 14 505 2222 14 507	2222 14 505 2222 14 507
2110 10 300	2110 10 300	2219 72 000	2219 72 000	2222 14 507	2222 14 507
2110 20 100	2110 20 100	2219 73 100	2219 73 100	2222 14 703	2222 14 703
2110 20 200	2110 20 200	2219 73 210	2219 73 210	2222 14 709	2222 14 709
2110 20 400	2110 20 400	2219 73 230 2219 73 300	2219 73 230	2222 19 100	2222 19 100
2110 20 600 2110 20 700	2110 20 600 2110 20 700	2219 73 300	2219 73 300 2219 73 651	2222 19 200 2222 19 300	2222 19 251 2222 19 253
ex 2110 31 100	2110 20 700	2219 73 450	2219 73 450	2222 19 400	2222 19 501
ex 2110 31 100 ex		2219 73 470	2219 73 470	2222 19 901	2222 19 502
2110 31 300	2110 31 300	2219 73 490	2219 73 490	2222 19 902	2222 19 503
2110 31 400 2110 31 550	2110 31 400 2110 31 550	2219 73 500 2219 73 605	2219 73 500 2219 73 655	2222 19 903 2222 19 904	2222 19 504 2222 19 505
2110 31 590	2110 31 590	2219 73 607	2219 73 657	2222 19 906	2222 19 506
2110 31 700	2110 31 700	2219 73 608	2219 73 658	2222 19 907	2222 19 507
2110 31 800	2110 31 800	2219 73 790	2219 73 790	2222 19 908	2222 19 508
2110 32 000 2110 40 000	2110 32 000 2110 40 000	2221 10 500 2221 10 703	2221 10 500 2221 10 703	2222 19 909 2223 11 550	2222 19 509 2223 11 550
2110 40 000	2110 51 000	2221 10 709	2221 10 709	2223 11 590	2223 11 590
2110 52 000	2110 52 000	2221 10 903	2221 10 903	2223 11 900	2223 11 900
2110 53 000	2110 53 000	2221 10 905	2221 10 905	2223 12 500	2223 12 500
2110 54 000	2110 54 000	2221 10 909	2221 10 909	2223 12 700 2223 12 900	2223 12 700 2223 12 900
2110 60 200 2110 60 400	2110 60 200 2110 60 400	2221 21 300 2221 21 530	2221 21 300 2221 21 530	2223 12 900	2223 12 900
2110 60 500	2110 60 550	2221 21 550	2221 21 550	2223 13 007	2223 13 007
2120 11 300	2120 11 300	2221 21 570	2221 21 570	2223 14 505	2223 14 505
2120 11 500	2120 11 500	2221 21 705	2221 21 705	2223 14 507	2223 14 507
2120 11 600 2120 11 800	2120 11 600 2120 11 800	2221 21 709 2221 29 200	2221 21 709 2221 29 200	2223 14 700 2223 15 000	2223 14 700 2223 15 000
2120 11 300	2120 11 300	2221 29 200	2221 29 353	2223 19 501	2223 19 501
2120 12 500	2120 12 500	2221 29 355	2221 29 355	2223 19 502	2223 19 502
2120 12 600	2120 12 600	2221 29 357	2221 29 357	2223 19 505	2223 19 505
2120 12 700	2120 12 700	2221 29 359	2221 29 359 2221 29 370	2223 19 508 2223 19 509	2223 19 508 2223 19 509
2120 13 100 2120 13 200	2120 13 100 2120 13 200	2221 29 370 2221 29 500	2221 29 570	2223 19 905	2223 19 309
2120 13 400	2120 13 200	2221 29 700	2221 29 700	2223 19 909	2223 19 909
2120 13 600	2120 13 600	2221 30 103	2221 30 103	2223 20 000	2223 20 000
2120 13 800	2120 13 800	2221 30 105	2221 30 105	2229 10 000	2229 10 000
2120 21 200 2120 21 400	2120 21 250 2120 21 450	2221 30 173 2221 30 175	2221 30 173 2221 30 175	2229 21 300 2229 21 500	2229 21 300 2229 21 401
2120 21 400	2120 21 430	2221 30 17 3	2221 30 17 3	2229 21 700	2229 21 401
2120 22 000	2120 22 000	2221 30 230	2221 30 230	2229 21 900	2229 21 409
2120 23 200	2120 23 200	2221 30 250	2221 30 261	2229 22 300	2229 22 403
2120 23 400 2120 24 205	2120 23 400 2120 24 205	2221 30 290 2221 30 303	2221 30 269 2221 30 303	2229 22 500 2229 22 700	2229 22 405 ex 2229 22 408
2120 24 203	2120 24 203	2221 30 305	2221 30 305	2229 22 700	ex 2229 22 408
2120 24 300	2120 24 300	2221 30 350	2221 30 350	2229 23 201	2229 23 201
2120 24 400	2120 24 400	2221 30 360	2221 30 360	2229 23 209	2229 23 209
2120 24 600 2199 99 000	2120 24 600 2199 99 000	2221 30 370 2221 30 380	2221 30 370 2221 30 380	2229 23 500 2229 23 905	ex 2229 23 409 2229 23 405
2211 11 000	2211 11 000	2221 30 530	2221 30 530	2229 23 909	ex 2229 23 409
2211 12 000	2211 12 000	2221 30 590	2221 30 590	2229 24 000	2229 24 000
2211 13 550	2211 13 550	2221 30 610	2221 30 610	2229 25 003	2229 25 003
2211 13 570 2211 13 700	2211 13 570 2211 13 700	2221 30 630 2221 30 650	2221 30 630 2221 30 650	2229 25 004 2229 25 007	2229 25 004 2229 25 007
2211 13 700	2211 13 700	2221 30 670	2221 30 670	2229 25 007	2229 25 007
2211 15 300	2211 15 300	2221 30 690	2221 30 690	2229 26 103	2229 26 103
2211 15 500	2211 15 500	2221 30 700	2221 30 700	2229 26 105	2229 26 105
2211 15 700	2211 15 700	2221 30 820	2221 30 820	2229 26 109	2229 26 109 2229 26 200
2211 16 000 2211 20 300	2211 16 000 2211 20 300	2221 30 860 2221 30 900	2221 30 860 2221 30 900	2229 26 200 2229 26 300	2229 26 200
2211 20 500	2211 20 500	2221 41 200	2221 41 200	2229 29 100	2229 29 100
2211 20 900	2211 20 900	2221 41 300	2221 41 300	2229 29 200	2229 29 200
2219 10 000	2219 10 000	2221 41 500	2221 41 500	2229 29 500	2229 29 500
2219 20 130 2219 20 190	2219 20 130 2219 20 190	2221 41 700 2221 41 800	2221 41 700 2221 41 800	2229 29 903 ex 2229 29 909	2229 29 953 2229 29 959
2219 20 190	2219 20 190	2221 41 300	2221 42 303	ex 2229 29 909	3250 50 500
2219 20 500	2219 20 500	2221 42 307	2221 42 307	2229 91 103	2229 91 103
2219 20 703	2219 20 703	2221 42 500	2221 42 500	2229 91 107	2229 91 107
2219 20 709 2219 20 830	2219 20 709 2219 20 830	2221 42 750 2221 42 790	2221 42 750 2221 42 790	2229 91 250 2229 91 270	2229 91 250 2229 91 270
2219 20 850	2219 20 850	2221 42 790	2221 42 790	2229 91 270	2229 91 270
2219 20 870	2219 20 870	2221 42 803	2221 42 803	2229 91 304	2229 91 304
2219 30 300	2219 30 300	2221 42 805	2221 42 805	2229 91 403	2229 91 403
2219 30 550	2219 30 550	2221 42 807	2221 42 807	2229 91 407	2229 91 407
2219 30 570 2219 30 590	2219 30 570 2219 30 590	2221 42 809 2222 11 002	2221 42 809 2222 11 002	2229 91 502 2229 91 506	2229 91 502 2229 91 506
2219 30 700	2219 30 700	2222 11 002	2222 11 002	2229 91 603	2229 91 603
2219 40 300	2219 40 300	2222 11 005	2222 11 005	2229 91 607	2229 91 607
2219 40 500	2219 40 500	2222 11 006	2222 11 006	2229 91 803	2229 91 803
2219 40 700	2219 40 700	2222 11 007	2222 11 007	2229 91 807	2229 91 807

GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009		GP 2019
2229 91 930	2220.04.020	ex 2331 10 300	ex 2331 10 004	2361 12 006		2361 12 006
2229 91 930 2229 91 970	2229 91 930 2229 91 970			2361 12 006		2361 12 006
2298 00 000	2298 00 000			2361 12 007		2361 12 007
2299 99 000	2299 99 000		ex 2331 10 002 ex 2331 10 004	2361 12 008	ex	2361 12 009
2311 11 100	2311 11 100		ex 2331 10 007	2361 20 003	CA	2361 20 003
2311 11 300	2311 11 300		ex 2331 10 002	2361 20 005		2361 20 005
2311 11 500	2311 11 500		ex 2331 10 004	2361 20 009		2361 20 009
2311 12 120	2311 12 120	ex 2331 10 570	ex 2331 10 007	2362 10 501		2362 10 501
2311 12 140	2311 12 140	ex 2331 10 710	ex 2331 10 002	2362 10 503		2362 10 503
2311 12 170	2311 12 170		ex 2331 10 004	2362 10 508		2362 10 508
2311 12 300	2311 12 300		ex 2331 10 007	2362 10 900		2362 10 900
2311 12 900	2311 12 900		ex 2331 10 002	2363 10 000		2363 10 000
2312 11 500	2312 11 500		ex 2331 10 004	2364 10 002	ex	2364 10 013
2312 11 900	2312 11 900		ex 2331 10 007 ex 2331 10 002	2364 10 003 2364 10 004	ex ex	2364 10 011 2364 10 011
2312 12 100 2312 12 300	2312 12 100 2312 12 300		ex 2331 10 002 ex 2331 10 004	ex 2364 10 004	EX	2364 10 014
2312 12 500	2312 12 500		ex 2331 10 004	ex 2364 10 005	ex	2364 10 01
2312 12 700	2312 12 700		ex 2331 10 007	ex 2364 10 005		2364 10 01
2312 13 300	2312 13 300		ex 2331 10 004	2364 10 006	ex	2364 10 01
2312 13 500	2312 13 500		ex 2331 10 007	2364 10 007		2364 10 013
2312 13 900	2312 13 900	2332 11 103	2332 11 103	2364 10 008		2364 10 01
2312 99 000	2312 99 000	2332 11 105	2332 11 105	ex 2364 10 009	ex	2364 10 01
2313 11 100	2313 11 100	2332 11 107	2332 11 107	ex 2364 10 009		2364 10 01
2313 11 200	2313 11 200	2332 11 300	2332 11 300	ex 2364 10 009		2364 10 018
2313 11 300	2313 11 300	2332 12 503	2332 12 503	ex 2364 10 009		2364 10 01
2313 11 400	2313 11 400	2332 12 505	2332 12 505	2365 11 003	ex	2365 11 008
2313 11 500	2313 11 500	2332 12 507	2332 12 507	2365 11 005	ex	2365 11 008
2313 11 600	2313 11 600	2332 12 509	2332 12 509	2365 11 007		2365 11 00
2313 11 700 2313 11 801	2313 11 700	2332 12 700 2332 13 000	2332 12 700 2332 13 000	2365 11 009 2365 12 200	ex	2365 11 008 2365 12 200
2313 11 809	2313 11 801 2313 11 809	2332 13 000	2341 11 303	2365 12 400		2365 12 400
2313 12 200	2313 12 200	2341 11 305	2341 11 305	2365 12 600	ex	2365 12 700
2313 12 400	2313 12 400	2341 11 500	2341 11 500	2365 12 800	ex	2365 12 700
2313 12 600	2313 12 600	2341 12 100	2341 12 100	2369 11 000	CA	2369 11 000
2313 12 900	2313 12 900	2341 12 300	2341 12 300	2369 19 801	ex	2369 19 809
2313 13 100	2313 13 100	2341 12 503	2341 12 503	2369 19 802		2369 19 802
2313 13 300	2313 13 300	2341 12 505	2341 12 505	2369 19 803		2369 19 803
2313 13 500	2313 13 500	2341 12 900	2341 12 900	2369 19 806		2369 19 806
2313 13 600	2313 13 600	2341 13 303	2341 13 303	2369 19 808	ex	2369 19 809
2313 13 900	2313 13 900	2341 13 305	2341 13 305	2370 11 000		2370 11 000
2313 14 000	2313 14 000	2341 13 500	2341 13 500	2370 12 100		2370 12 100
2313 91 000	2313 91 000	2342 10 300	2342 10 300	2370 12 300		2370 12 300
2313 92 000	2313 92 000	2342 10 500	2342 10 500	2370 12 600		2370 12 600
2314 11 100	2314 11 100	2343 10 330	2343 10 303	2370 12 700		2370 12 700
2314 11 300	2314 11 300 2314 11 500		ex 2343 10 308	2370 12 800		2370 12 800 2370 99 000
2314 11 500 2314 11 700	2314 11 700		ex 2343 10 308 ex 2343 10 500	2370 99 000 2391 11 100		2391 11 100
2314 11 700	2314 11 700		ex 2343 10 500 ex 2343 10 500	2391 11 100		2391 11 100
2314 12 100	2314 12 400	2344 11 000	2344 11 000	2391 11 300		2391 11 300
2314 12 500	2314 12 500	2344 12 101	2344 12 101	2391 11 400		2391 11 400
2314 12 930	2314 12 971	2344 12 102	2344 12 102	2391 11 500		2391 11 500
2314 12 950 ex	2314 12 979	2344 12 106	2344 12 106	2391 11 903		2391 11 903
2314 12 990 ex	2314 12 979	2344 12 107	2344 12 107	2391 11 908		2391 11 908
2319 11 100	2319 11 100	2344 12 109	2344 12 109	2391 12 300		2391 12 300
2319 11 300	2319 11 300	2344 12 300	2344 12 300	2391 12 500		2391 12 500
2319 11 500	2319 11 500	2349 11 000	2349 11 000	2391 12 903	ex	2391 12 900
2319 12 000	2319 12 000	2349 12 300	2349 12 300	2391 12 905	ex	2391 12 900
2319 21 000	2319 21 000	2349 12 550	2349 12 501	2391 12 907	ex	2391 12 900
2319 22 000	2319 22 000	2349 12 590	2349 12 509	2399 11 001	ex	2399 11 000
2319 23 300	2319 23 300	2351 11 000 2351 12 100	2351 11 000 2351 12 100	2399 11 003 2399 11 005	0.4	2399 11 003 2399 11 006
2319 23 500 2319 24 000	2319 23 500 2319 24 000	2351 12 100	2351 12 100	2399 12 531	ex	2399 12 55
2319 24 000	2319 25 000	2352 10 330	2352 10 330	2399 12 533		2399 12 55
2319 26 400	2319 26 400	2352 10 350	2352 10 350	2399 12 535		2399 12 55
2319 26 700	2319 26 700	2352 10 500	2352 10 500	2399 12 537		2399 12 55
2319 26 900	2319 26 900	2352 20 000	2352 20 000	2399 12 539		2399 12 55
2319 91 000	2319 91 000	2352 30 300	2352 30 300	2399 12 590		2399 12 55
2320 11 000	2320 11 000	2352 30 500	2352 30 500	2399 12 900		2399 12 90
2320 12 100	2320 12 100	2361 11 301	2361 11 301	2399 13 101	ex	2399 13 10
2320 12 330	2320 12 330	2361 11 302	2361 11 302	2399 13 103	ex	2399 13 10
2320 12 350	2320 12 350	2361 11 303	2361 11 303	2399 13 200		2399 13 20
2320 12 370	2320 12 370	2361 11 305	2361 11 305	2399 14 000		2399 14 00
2320 12 900	2320 12 900	2361 11 306	2361 11 306	2399 15 000		2399 15 00
2320 13 001	2320 13 001	2361 11 307	2361 11 307	2399 19 100		2399 19 10
2320 13 003	2320 13 003	2361 11 308	2361 11 308	2399 19 200		2399 19 20
2320 13 005 2320 13 007	2320 13 005	2361 11 309	2361 11 309	2399 19 300		2399 19 30
4 × 411 1 3 1 H 1 /	2320 13 007	2361 11 501 2361 11 504	2361 11 501 2361 11 504	2399 19 500 2399 19 700		2399 19 50 2399 19 70
	2220 12 000			2399 19 700		2399 19 70
2320 13 009	2320 13 009		2361 11 505			
2320 13 009 2320 14 100	2320 14 100	2361 11 505	2361 11 505 2361 11 509			
2320 13 009 2320 14 100 2320 14 300	2320 14 100 2320 14 300	2361 11 505 2361 11 509	2361 11 509	2399 19 900		2399 19 900
2320 13 009 2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550	2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550	2361 11 505 2361 11 509 2361 11 600	2361 11 509 2369 19 300	2399 19 900 2399 99 000		2399 19 900 2399 99 000
2320 13 009 2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550 2320 14 590	2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550 2320 14 590	2361 11 505 2361 11 509	2361 11 509	2399 19 900		2399 19 900 2399 99 000 2410 11 000
2320 13 009 2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550	2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550	2361 11 505 2361 11 509 2361 11 600 2361 12 001	2361 11 509 2369 19 300 2361 12 001	2399 19 900 2399 99 000 2410 11 000		2399 19 900 2399 99 000 2410 11 000 2410 12 150
2320 13 009 2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550 2320 14 590 2320 14 900	2320 14 100 2320 14 300 2320 14 550 2320 14 590 2320 14 900	2361 11 505 2361 11 509 2361 11 600 2361 12 001 2361 12 002 2361 12 003	2361 11 509 2369 19 300 2361 12 001 2361 12 002	2399 19 900 2399 99 000 2410 11 000 2410 12 150		2399 19 800 2399 19 900 2399 99 000 2410 11 000 2410 12 150 2410 12 300 2410 12 450

GP 2009		GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009		GP 2019
2410 12 750		2410 12 750	2410 66 100	2410 66 100	2434 11 302		2434 11 302
2410 12 900		2410 12 900	2410 66 200	2410 66 200	2434 11 306	ex	2434 11 309
2410 13 000 2410 14 100		2410 13 000 2410 14 100	2410 66 300 2410 66 400	2410 66 300 2410 66 400	2434 11 307 2434 11 503	ex	2434 11 309 2434 11 503
2410 14 100		2410 14 100	ex 2410 66 500	2410 66 501	2434 11 508		2434 11 508
2410 15 000		2410 15 000	ex 2410 66 500	2410 66 509	2434 11 703		2434 11 703
2410 21 101	ex	2410 21 100	2410 66 600	2410 66 600	2434 11 705		2434 11 705
2410 21 102	ex	2410 21 100	2410 67 000	2410 67 000	2434 11 709		2434 11 709
2410 21 103	ex	2410 21 100	2410 71 100	2410 71 100	2434 12 000		2434 12 000
2410 21 211	ex	2410 21 210	2410 71 200	2410 71 200	2434 13 001		2434 13 001
2410 21 212 2410 21 213	ex ex	2410 21 210 2410 21 210	2410 71 300 2410 71 400	2410 71 300 2410 71 400	2434 13 009 2441 10 300		2434 13 009 2441 10 300
2410 21 213	ex	2410 21 210	2410 71 400	2410 72 000	2441 10 500		2441 10 500
2410 21 222	ex	2410 21 220	2410 73 000	2410 73 000	2441 20 300		2441 20 300
2410 21 223	ex	2410 21 220	2410 74 100	2410 74 100	2441 20 500		2441 20 500
2410 22 101	ex	2410 22 100	2410 74 200	2410 74 200	2441 20 700		2441 20 700
2410 22 102	ex	2410 22 100	2410 75 000	2410 75 000	2441 30 300		2441 30 300
2410 22 103	ex	2410 22 100	2420 11 100	2420 11 100	2441 30 500 2441 30 700		2441 30 500 2441 30 700
2410 22 211 2410 22 212	ex ex	2410 22 210 2410 22 210	2420 11 500 2420 12 100	2420 11 500 2420 12 100	2441 40 000		2441 40 000
2410 22 212	ex	2410 22 210	2420 12 100	2420 12 100	2441 50 300		2441 50 300
2410 22 221	ex	2410 22 220	2420 13 100	2420 13 100	2441 50 500		2441 50 500
2410 22 222	ex	2410 22 220	2420 13 300	2420 13 300	2442 11 300		2442 11 300
2410 22 223	ex	2410 22 220	2420 13 500	2420 13 500	2442 11 530		2442 11 541
2410 23 101	ex	2410 23 100	2420 13 701	2420 13 701	2442 11 550		2442 11 542
2410 23 102	ex	2410 23 100	2420 13 703	2420 13 703	2442 12 000		2442 12 000
2410 23 103 2410 23 211	ex ex	2410 23 100 2410 23 210	2420 14 000 2420 21 100	2420 14 000 2420 21 100	2442 21 000 2442 22 300		2442 21 000 2442 22 300
2410 23 211	ex	2410 23 210	2420 21 100	2420 21 500	2442 22 500		2442 22 500
2410 23 213	ex	2410 23 210	2420 22 000	2420 22 000	2442 23 300		2442 23 300
2410 23 221	ex	2410 23 220	2420 23 000	2420 23 000	2442 23 500		2442 23 500
2410 23 222	ex	2410 23 220	2420 24 000	2420 24 000	2442 24 300		2442 24 300
2410 23 223	ex	2410 23 220	2420 31 100	2420 31 100	2442 24 500		2442 24 500
2410 31 100		2410 31 100	2420 31 500	2420 31 500	2442 25 000 2442 26 300		2442 25 000 2442 26 300
2410 31 300 2410 31 500		2410 31 300 2410 31 500	2420 32 100 2420 32 500	2420 32 100 2420 32 500	2442 26 500		2442 26 500
2410 32 100		2410 32 100	2420 33 100	2420 33 100	2442 26 700		2442 26 700
2410 32 300		2410 32 300	2420 33 400	2420 33 400	2443 11 300		2443 11 300
2410 33 100		2410 33 100	2420 33 700	2420 33 700	2443 11 500		2443 11 500
2410 33 200		2410 33 200	2420 34 100	2420 34 100	2443 11 900		2443 11 900
2410 33 300 2410 33 400		2410 33 300 2410 33 400	2420 34 300 2420 34 500	2420 34 300 2420 34 500	2443 12 300 2443 12 500		2443 12 300 2443 12 500
2410 33 400		2410 33 400	2420 34 700	2420 34 700	2443 13 300		2443 13 300
2410 34 200		2410 34 200	2420 35 000	2420 35 000	2443 13 500		2443 13 500
2410 35 100		2410 35 100	2420 40 100	2420 40 100	2443 21 000		2443 21 000
2410 35 200		2410 35 200	2420 40 300	2420 40 300	2443 22 000		2443 22 000
2410 35 300 2410 35 400		2410 35 300 2410 35 400	2420 40 500 2420 40 730	2420 40 500 2420 40 730	2443 23 000 2443 24 000		2443 23 000 2443 24 000
2410 35 500		2410 35 500	2420 40 750	2420 40 750	2444 11 000		2444 11 000
2410 36 000		2410 36 000	2431 10 100	2431 10 100	2444 12 000		2444 12 000
2410 41 100		2410 41 100	2431 10 200	2431 10 200	2444 13 300		2444 13 300
2410 41 300		2410 41 300	2431 10 300	2431 10 300	2444 13 700		2444 13 700
2410 41 500 2410 42 000		2410 41 500 2410 42 000	2431 10 400 2431 10 501	2431 10 400 2431 10 501	2444 21 000 2444 22 000		2444 21 000 2444 22 000
2410 42 000		2410 42 000	2431 10 503	2431 10 503	2444 23 300		2444 23 300
2410 51 100		2410 51 100	2431 10 600	2431 10 600	2444 23 500		2444 23 500
2410 51 200		2410 51 200	2431 20 100	2431 20 100	2444 23 700		2444 23 700
2410 51 300		2410 51 300	2431 20 200	2431 20 200	2444 24 000		2444 24 000
2410 51 400		2410 51 400	2431 20 300	2431 20 300	2444 25 000		2444 25 000
2410 51 500 2410 52 100		2410 51 500 2410 52 100	2431 20 400 2431 20 500	2431 20 400 2431 20 500	2444 26 300 2444 26 500		2444 26 300 2444 26 500
2410 52 100		2410 52 100	2431 20 300	2431 20 300	2445 11 000		2445 11 000
2410 53 100		2410 53 100	2432 10 110	2432 10 110	2445 12 000		2445 12 000
2410 53 300		2410 53 300	2432 10 120	2432 10 120	2445 21 000		2445 21 000
2410 54 100		2410 54 100	2432 10 140	2432 10 140	2445 22 000		2445 22 000
2410 54 300		2410 54 300	2432 10 160	2432 10 160	2445 23 000		2445 23 000
2410 55 000		2410 55 000	2432 10 180	2432 10 180	2445 24 000		2445 24 000
2410 60 000 2410 61 100		2410 60 000 2410 61 100	2432 10 220 2432 10 250	2432 10 220 2432 10 250	2445 30 130 2445 30 170		2445 30 130 2445 30 170
2410 61 200		2410 61 200	2432 10 280	2432 10 280	2445 30 230		2445 30 230
2410 61 300		2410 61 300	2432 10 300	2432 10 300	2445 30 250		2445 30 250
2410 61 400		2410 61 400	2432 10 400	2432 10 400	2445 30 270		2445 30 270
2410 61 900		2410 61 900	2432 10 500	2432 10 500	2445 30 300		2445 30 300
2410 62 100 2410 62 300		2410 62 100 2410 62 300	2432 20 100 2432 20 200	2432 20 100 2432 20 200	2445 30 430 2445 30 470		2445 30 430 2445 30 470
2410 62 300 2410 62 500		2410 62 300	2432 20 200	2432 20 200	2445 30 470		2445 30 550
2410 62 500		2410 62 509	2432 20 400	2432 20 400	2445 30 570		2445 30 570
2410 63 000		2410 63 000	2432 20 500	2432 20 500	2446 10 000		2446 10 000
2410 64 100		2410 64 100	2432 20 600	2432 20 600	2446 99 000		2446 99 000
2410 64 300		2410 64 300	2433 11 100	2433 11 100	2451 11 100		2451 11 100
2410 64 500 2410 64 700		2410 64 500 2410 64 700	2433 11 300 2433 11 500	2433 11 300 2433 11 500	2451 11 900 2451 12 100		2451 11 900 2451 12 100
2410 64 700		2410 64 700	2433 11 500	2433 11 500	2451 12 100		2451 12 100
2410 65 300		2410 65 300	2433 20 000	2433 20 000	2451 12 400		2451 12 400
2410 65 500		2410 65 500	2433 30 000	2433 30 000	2451 12 500		2451 12 500
2410 65 700		2410 65 700	2434 11 301	2434 11 301	2451 12 900		2451 12 900

GP 2009		GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019
2451 13 100		2451 13 100	2529 11 700	2529 11 700	2571 13 500	2571 13 500
2451 13 200		2451 13 200	2529 12 000	2529 12 000	2571 13 700	2571 13 700
2451 13 400 2451 13 500		2451 13 400	2530 11 100 2530 11 500	2530 11 100 2530 11 500	2571 14 300 2571 14 800	2571 14 300 2571 14 800
2451 13 500		2451 13 500 2451 13 900	2530 11 700	2530 11 300	2571 15 000	2571 15 000
2451 20 000		2451 20 000	2530 12 300	2530 12 300	2572 11 300	2572 11 300
2451 30 300		2451 30 300	2530 12 500	2530 12 500	2572 11 500	2572 11 500
2451 30 500		2451 30 500	2530 13 300 2530 13 500	2530 13 300	2572 11 703 2572 11 709	2572 11 703
2452 10 100 2452 10 300		2452 10 100 2452 10 300	2530 21 000	2530 13 500 2530 21 000	ex 2572 12 300	2572 11 709 2572 12 301
2452 10 400		2452 10 400	2530 22 000	2530 22 000	ex 2572 12 300	2572 12 305
2452 10 500		2452 10 500	2540 12 300	2540 12 300		ex 2572 12 550
2452 10 900 2452 20 000		2452 10 900 2452 20 000	2540 12 501 ex 2540 12 503	2540 12 508 2540 12 503	2572 12 703 2572 12 705	2572 12 703 ex 2572 12 550
2452 30 000		2452 30 000	2540 12 505	2540 12 505	2572 12 708	2572 12 708
2453 10 100		2453 10 100	2540 12 509 ex		2572 13 300	2572 13 300
2453 10 200		2453 10 200	2540 12 700	2540 12 700	2572 13 500	2572 13 500
2453 10 400 2453 10 500		2453 10 400 2453 10 500	2540 12 900 2540 13 001	2540 12 900 2540 13 001	ex 2572 13 705 ex 2572 13 705	2572 13 703 2572 13 706
2453 10 900		2453 10 900	2540 14 001	2540 14 001	2572 13 709	2572 13 709
2454 10 100		2454 10 100	2550 11 341	2550 11 341	2572 14 101	2572 14 101
2454 10 200 2454 10 400		2454 10 200 2454 10 400	2550 11 343 2550 11 345	2550 11 343 2550 11 345	2572 14 103 2572 14 105	2572 14 103 2572 14 105
2454 10 500		2454 10 500	2550 11 347	2550 11 347	2572 14 109	2572 14 109
2454 10 900		2454 10 900	2550 11 349	2550 11 349	2572 14 200	2572 14 200
2511 10 303	ex	2511 10 302	2550 11 370	2550 11 370	2572 14 300	2572 14 300
2511 10 305 2511 10 307	ex	2511 10 302 2511 10 307	2550 11 510 2550 11 520	2550 11 510 2550 11 520	2572 14 433 ex 2572 14 435	2572 14 433 2572 14 436
2511 10 307		2511 10 307	2550 11 520	2550 11 520	ex 2572 14 435	2572 14 437
2511 10 500		2511 10 500	2550 11 540	2550 11 540	2572 14 453	2572 14 453
2511 21 003		2511 21 003	2550 11 560	2550 11 560	ex 2572 14 455	2572 14 456
2511 21 005 2511 22 000		2511 21 005 2511 22 000	2550 11 570 2550 11 580	2550 11 570 2550 11 580	ex 2572 14 455 2572 14 499	2572 14 457 2572 14 499
2511 23 103	ex	2511 22 000	2550 12 100	2550 12 100	2572 14 503	2572 14 503
2511 23 105	ex	2511 23 104	2550 12 200	2550 12 200	2572 14 505	2572 14 505
2511 23 107		2511 23 107	2550 12 300	2550 12 300	2572 14 601 2572 14 603	2572 14 601 2572 14 603
2511 23 300 2511 23 500		2511 23 551 2511 23 500	2550 12 400 2550 12 500	2550 12 400 2550 12 500	2572 14 603	2572 14 609
2511 23 611		2511 23 554	2550 12 600	2550 12 600	2572 14 700	2572 14 700
2511 23 612	ex	2511 23 555	2550 12 700	2550 12 700	2572 14 800	2572 14 800
2511 23 613 2511 23 614	ex	2511 23 555 2511 23 557	2550 12 800 2550 12 900	2550 12 800 2550 12 900	2573 10 100 2573 10 200	2573 10 100 ex 2573 10 550
2511 23 615		2511 23 557	2550 12 500	2550 12 500	2573 10 300	2573 10 300
2511 23 691		2511 23 561	2550 13 200	2550 13 200	2573 10 400	2573 10 400
2511 23 692		2511 23 563	2550 13 300	2550 13 300 2550 13 400	2573 10 500	2573 10 500 2573 10 600
2511 23 693 2511 23 694		2511 23 562 2511 23 564	2550 13 400 2550 13 500	2550 13 400	2573 10 600 2573 10 700	ex 2573 10 500
2511 23 695		2511 23 565	2550 13 700	2550 13 700	2573 20 100	2573 20 100
2511 23 696		2511 23 566	2550 20 201	2550 20 201	2573 20 200	2573 20 200
2511 23 697 2511 23 699		2511 23 567 2511 23 569	2550 20 203 2550 20 205	2550 20 203 2550 20 205	2573 20 301 2573 20 309	2573 20 301 2573 20 309
2511 23 701		2511 23 701	2550 20 209	2550 20 209	2572 22 524	ex 2573 20 503
2511 23 703		2511 23 703	2550 20 800	2550 20 800		ex 2573 20 503
2511 23 705		2511 23 705 2511 23 707	2561 11 300 2561 11 500	2561 11 300 2561 11 500	2573 20 508 2573 20 509	2573 20 508 2573 20 509
2511 23 707 2511 23 709		2511 23 707	2561 11 700	2561 11 700	2573 20 930	2573 20 930
2512 10 301		2512 10 301	2561 11 900	2561 11 900		ex 2573 20 973
2512 10 302	ex	2512 10 302	2561 12 300	2561 12 300		ex 2573 20 973
2512 10 303 2512 10 304	ex	2512 10 302 2512 10 304	2561 12 500 2561 21 000	2561 12 500 2561 21 000	2573 20 957 2573 20 990	2573 20 977 2573 20 979
2512 10 305		2512 10 305	2561 22 300	2561 22 300	2573 30 130	2573 30 130
2512 10 306		2512 10 306	2561 22 500	2561 22 500		ex 2573 30 160
2512 10 307 2512 10 309		2512 10 307 2512 10 309	2561 22 700 2561 22 900	2561 22 700 2561 22 900	2573 30 170 2573 30 230	ex 2573 30 160 2573 30 230
2512 10 309		2512 10 309	2562 10 310	2562 10 010	2573 30 250	2573 30 250
2512 10 320		2512 10 320	2562 10 330	2562 10 030	2573 30 330	2573 30 330
2512 10 501		2512 10 501	2562 10 350	2562 10 050	2573 30 350	2573 30 350
2512 10 502 2512 10 503		2512 10 502 2512 10 503	2562 10 370 2562 10 530	2562 10 070 2562 10 090	2573 30 370 2573 30 530	2573 30 370 2573 30 530
2512 10 504		2512 10 503	2562 10 550	2562 10 110	2573 30 550	2573 30 550
2512 10 505		2512 10 505	2562 10 700	2562 10 130	2573 30 570	2573 30 570
2512 10 507		2512 10 507	2562 20 001	2562 20 001	2573 30 630	2573 30 630 2573 30 650
2512 10 508 2521 11 000		2512 10 508 2521 11 000	2562 20 003 2562 20 008	2562 20 003 2562 20 008	2573 30 650 2573 30 730	2573 30 630
2521 12 003		2521 12 003	2571 11 150 ex	2571 11 200	2573 30 770	2573 30 770
2521 12 005		2521 12 005	2571 11 300 ex		2573 30 830	2573 30 830
2521 12 007 2521 13 000		2521 12 007 2521 13 000	2571 11 453 2571 11 458	2571 11 453 2571 11 458	2573 30 850 2573 30 870	2573 30 850 2573 30 870
2529 11 100		2529 11 100	2571 11 438	2571 11 438	2573 40 141	2573 40 141
2529 11 203		2529 11 203	2571 11 750	2571 11 750	2573 40 149	2573 40 149
2529 11 207 2529 11 208		2529 11 207 2529 11 208	2571 11 903 2571 11 905 ex	2571 11 903 2571 11 908	2573 40 161 2573 40 169	2573 40 161 2573 40 169
2529 11 208		2529 11 208	2571 11 905 ex 2571 11 909 ex		2573 40 169	2573 40 169
2529 11 309		2529 11 309	2571 12 300	2571 12 300	2573 40 230	2573 40 230
2529 11 503		2529 11 503	2571 12 800	2571 12 800	2573 40 250	2573 40 250
2529 11 509		2529 11 509	2571 13 300	2571 13 300	2573 40 270	2573 40 270

GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019
2573 40 310		2573 40 310		2593 11 500		2593 11 500		2599 12 370		2599 12 370
2573 40 330		2573 40 330		2593 12 300		2593 12 300		2599 12 430	ex	2599 12 459
2573 40 350		2573 40 350		2593 12 500		2593 12 500		2599 12 497		2599 12 453
2573 40 370		2573 40 370		2593 12 700		2593 12 700		2599 12 498	ex	2599 12 459
2573 40 441 2573 40 449		2573 40 441 2573 40 449		2593 13 130 2593 13 150		2593 13 130 2593 13 150		2599 12 530 2599 12 550		2599 12 530 2599 12 550
2573 40 459		2573 40 449		2593 13 130		2593 13 200		2599 12 571	ex	2599 12 570
2573 40 480		2573 40 480		2593 13 303		2593 13 303		2599 12 579	ex	2599 12 570
2573 40 503		2573 40 503		2593 13 309		2593 13 309		2599 12 700		2599 12 700
2573 40 505		2573 40 505		2593 13 430 2593 13 450		2593 13 430		2599 12 800	0.4	2599 12 800 2599 21 200
2573 40 610 2573 40 650		2573 40 610 2573 40 661		2593 13 450		2593 13 450 2593 13 500		2599 21 300 2599 21 500	ex ex	2599 21 200
2573 40 670		2573 40 669		2593 13 600		2593 13 600		2599 21 700	C/1	2599 21 700
2573 40 693		2573 40 693		2593 14 100	ex	2593 14 808		2599 22 000		2599 22 000
2573 40 699		2573 40 699		2593 14 801	ex	2593 14 808		2599 23 300		2599 23 300
2573 40 710		2573 40 710		2593 14 802	ex	2593 14 808		2599 23 500 2599 23 700		2599 23 500 2599 23 700
2573 40 741 2573 40 749		2573 40 741 2573 40 749		2593 14 803 2593 14 809	ex	2593 14 803 2593 14 808		2599 24 000		2599 24 000
2573 40 790		2573 40 790		2593 15 100		2593 15 100		2599 25 303	ex	2599 25 300
2573 40 810		2573 40 810		2593 15 300		2593 15 300		2599 25 309	ex	2599 25 300
2573 40 830		2573 40 830		2593 15 500		2593 15 500		2599 25 503		2599 25 503
2573 40 850 2573 40 870		2573 40 850 2573 40 870		2593 15 700 2593 16 130		2593 15 700 2593 16 130		2599 25 509 2599 25 703		2599 25 509 2599 25 703
2573 40 870		2573 40 870		2593 16 150		2593 16 150		2599 25 708		2599 25 708
2573 40 899		2573 40 899		2593 16 170		2593 16 170		2599 26 000		2599 26 000
2573 50 130		2573 50 130		2593 16 310		2593 16 310		2599 29 110		2599 29 110
2573 50 150		2573 50 150		2593 16 330		2593 16 330		2599 29 130		2599 29 130
2573 50 200		2573 50 200 2573 50 300		2593 16 350 2593 16 370		2593 16 350		2599 29 190 2599 29 220		2599 29 190 2599 29 220
2573 50 300 2573 50 500		2573 50 500		2593 16 570		2593 16 370 2593 16 530		2599 29 250		2599 29 250
2573 50 600		2573 50 600		2593 16 550		2593 16 550		2599 29 270	ex	2599 29 459
2573 50 703		2573 50 703		2593 16 603		2593 16 603		2599 29 310		2599 29 310
2573 50 705		2573 50 705		2593 16 609		2593 16 609		2599 29 330		2599 29 330
2573 50 800		2573 50 800		2593 16 800		2593 16 800		2599 29 350 2599 29 373		2599 29 350 2599 29 373
2573 60 130 2573 60 180		2573 60 130 2573 60 180		2593 17 100 2593 17 230		2593 17 100 2593 17 241		2599 29 379		2599 29 379
2573 60 230		2573 60 230		2593 17 250		2593 17 246		2599 29 410	ex	2599 29 459
2573 60 241		2573 60 241		2593 17 300		2593 17 300		2599 29 491		2599 29 451
2573 60 249		2573 60 249		2593 17 500		2593 17 500		2599 29 493		2599 29 453
2573 60 331 2573 60 339		2573 60 331 2573 60 339		2593 17 700 2593 17 800		2593 17 700 2593 17 800		2599 29 494 2599 29 495		2599 29 454 2599 29 455
2573 60 339		2573 60 339		2593 17 800		2593 17 800		2599 29 496		2599 29 456
2573 60 433		2573 60 433	ex		ex	2594 11 160		2599 29 498	ex	2599 29 459
2573 60 439		2573 60 439	ex	2594 11 130	ex	2594 11 220		2599 29 551		2599 29 551
2573 60 450		2573 60 450	ex	2594 11 130	ex	2594 11 240		2599 29 552		2599 29 552
2573 60 530 2573 60 550		2573 60 501 2573 60 509	ex ex	2594 11 130 2594 11 130	ex ex	2594 11 260 2594 11 280		2599 29 555 2599 29 559		2599 29 555 2599 29 559
2573 60 630		2573 60 630	ex	2594 11 130	ex	2594 11 320		2599 29 580		2599 29 580
2573 60 653		2573 60 653	ex	2594 11 130	ex	2594 11 340		2599 29 630	ex	2599 29 600
2573 60 659		2573 60 659	ex	2594 11 130	ex	2594 11 380		2599 29 670	ex	2599 29 600
2573 60 670		2573 60 670		2594 11 150		2594 11 150		2599 29 710		2599 29 721
2573 60 903 2573 60 905	ex ex	2573 60 900 2573 60 900		2594 11 170 2594 11 230	ex ex	2594 11 160 2594 11 220		2599 29 730 2599 29 750	ex	2599 29 729 2599 29 749
2591 11 001	CA	2591 11 001		2594 11 250	ex	2594 11 240		2599 29 760	C/1	2599 29 741
2591 11 002		2591 11 002		2594 11 270	ex	2594 11 260		2599 29 770	ex	2599 29 749
2591 11 003		2591 11 003		2594 11 290	ex	2594 11 280		2599 29 790		2599 29 790
2591 11 004 2591 11 008		2591 11 004 2591 11 008		2594 11 310 2594 11 330	ex ex	2594 11 320 2594 11 340		2599 29 820 2599 29 830		2599 29 820 2599 29 830
2591 11 008		2591 11 008		2594 11 350	EX	2594 11 360		2599 29 850		2599 29 850
2592 11 331		2592 11 331		2594 11 390	ex	2594 11 380		2599 29 871		2599 29 871
2592 11 332		2592 11 332		2594 11 530		2594 11 530		2599 29 873		2599 29 873
2592 11 333		2592 11 333		2594 11 570		2594 11 570		2599 29 875		2599 29 875
2592 11 335 2592 11 339	ex ex	2592 11 338 2592 11 338		2594 11 730 2594 11 750		2594 11 730 2594 11 750		2599 29 879 2599 29 950		2599 29 879 2599 29 950
2592 11 359	CA	2592 11 350	ex		ex	2594 11 750		2599 99 000		2599 99 000
2592 11 501		2592 11 501	ex		ex	2594 11 860		2611 11 000		2611 11 000
2592 11 503	ex	2592 11 509		2594 11 850	ex	2594 11 840		2611 12 000		2611 12 000
2592 11 504		2592 11 504		2594 11 870	ex	2594 11 860		2611 21 200		2611 21 200
2592 11 505 2592 11 506		2592 11 505 2592 11 506		2594 11 900 2594 12 100		2594 11 900 2594 12 100		2611 21 500 2611 21 800		2611 21 500 2611 21 800
2592 11 500		2592 11 507		2594 12 300		2594 12 300		2611 22 200		2611 22 200
2592 11 508	ex	2592 11 509		2594 12 500		2594 12 500	ex	2611 22 401		2611 22 402
2592 12 100		2592 12 100		2594 12 700		2594 12 700	ex	2611 22 401		2611 22 403
2592 12 300		2592 12 401		2594 13 100 2594 13 400		2594 13 100 2594 13 400	ex ex	2611 22 409 2611 22 409		2611 22 407 2611 22 408
2592 12 500 2592 12 600		2592 12 405 2592 12 600		2594 13 400		2594 13 400	ex	2611 22 409		2611 22 408
2592 12 805	ex	2592 12 409		2599 11 100		2599 11 100		2611 22 800		2611 22 800
2592 12 808	ex	2592 12 409		2599 11 270		2599 11 270		2611 30 030		2611 30 030
2592 13 300		2592 13 300		2599 11 310		2599 11 310		2611 30 060		2611 30 060
2592 13 505 2592 13 508	ex ex	2592 13 500 2592 13 500		2599 11 350 2599 11 370		2599 11 350 2599 11 370		2611 30 230 2611 30 270		2611 30 230 2611 30 270
2592 13 705	CA	2592 13 705		2599 11 370		2599 11 370		2611 30 340		2611 30 270
2592 13 708		2592 13 708		2599 12 230	ex	2599 12 250		2611 30 540		2611 30 540
2593 11 301		2593 11 301		2599 12 291	ex	2599 12 250		2611 30 650		2611 30 650
2593 11 303		2593 11 303		2599 12 293	ex	2599 12 250		2611 30 670 2611 30 800		2611 30 670 2611 30 800
2593 11 305		2593 11 305		2599 12 299	ex	2599 12 250		2011 70 000		2011 30 000

	GP 2009	GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019
				245442450		2/70.2/.200		2/54 // 502		2/54 // 202
	2611 30 910	2611 30 910	ex	2651 12 150	ex	2670 24 200	ex	2651 66 503	ex	2651 66 902
ex	2611 30 940 2611 30 940	2611 30 941 2611 30 949		2651 12 350 2651 12 390	ον.	2651 12 001 2651 12 002	ex ex	2651 66 503 2651 66 509	ex	2651 66 903 2651 66 901
ex	2611 30 940	2611 30 949		2651 12 702	ex	2651 12 002	ex	2651 66 509	ex	2651 66 902
	2611 40 400	2611 40 400	ex	2651 12 709		2651 12 009	ex	2651 66 509	CA	2651 66 904
	2611 40 700	2611 40 700		2651 12 709	ex	2670 24 200		2651 66 703		2651 66 906
	2611 40 900	2611 40 900		2651 20 200		2651 20 200	ex	2651 66 709		2651 66 905
	2611 91 000	2611 91 000		2651 20 500		2651 11 900	ex	2651 66 709		2651 66 907
	2612 10 200	2611 50 200		2651 20 500		2651 20 500		2651 66 830		2651 66 908
	2612 10 505	2611 50 505		2651 20 800 2651 31 000		2651 20 800		2651 66 890 2651 70 150		2651 66 909 2651 70 150
	2612 10 507 2612 10 800	2611 50 507 2612 10 800		2651 31 000		2651 31 000 2651 32 003		2651 70 190		2651 70 190
	2612 20 000	2612 20 000		2651 32 009		2651 32 009		2651 70 300		2651 70 300
	2612 30 000	2612 30 000		2651 33 100		2651 33 001		2651 70 900		2651 70 900
	2612 91 000	2612 91 000		2651 33 305		2651 33 005		2651 81 000		2651 81 000
	2620 11 000	2620 11 000		2651 33 309		2651 33 009		2651 82 001		2651 82 001
	2620 12 000 ex	2620 12 000		2651 41 000		2651 41 000		2651 82 003		2651 82 003
	2620 13 000	2620 13 000		2651 42 000 2651 43 100		2651 42 000 2651 43 001		2651 82 004 2651 82 005		2651 82 004 2651 82 005
	2620 14 000 2620 15 000	2620 14 000 2620 15 000		2651 43 300		2651 43 001		2651 82 006		2651 82 006
	2620 16 400	2620 16 400		2651 43 550		2651 43 007		2651 82 009		2651 82 009
	2620 16 500	2620 16 500		2651 43 590		2651 43 009		2651 83 000		2651 83 000
	2620 16 600	2620 16 600		2651 44 000		2651 44 000		2651 84 330		2651 84 330
	2620 17 000	2620 17 000		2651 45 200		2651 45 002		2651 84 350		2651 84 350
	2620 18 000	2620 18 000		2651 45 300		2651 45 003		2651 84 500		2651 84 500
	2620 21 000 2620 22 000	2620 21 000 2620 22 000		2651 45 550 2651 45 590		2651 45 005 2651 45 009		2651 85 201 2651 85 203		2651 85 301 2651 85 303
	2620 22 000	2620 22 000		2651 51 100		2651 51 100	ex	2651 85 209		2651 85 309
	2620 40 000	2620 40 000	ex	2651 51 350		2651 51 351	ex	2651 85 209		2670 26 300
	2620 91 000	2620 91 000	ex	2651 51 350		2651 51 353		2651 85 500		2651 85 500
	2630 11 001	2630 11 001	ex	2651 51 350		2651 51 359		2651 86 001		2651 86 001
	2630 11 009	2630 11 009		2651 51 390		2651 51 390		2651 86 002		2651 86 002
	2630 12 000 2630 13 000	2630 12 000 2630 13 000		2651 51 500 2651 51 750		2651 51 500 2651 51 750		2652 11 000 2652 12 000		2652 11 000 2652 12 000
	2630 21 000	2630 21 000		2651 51 790		2651 51 790		2652 13 000		2652 13 000
	2630 22 000	2630 22 000	ex	2651 52 350		2651 52 351		2652 14 001		2652 14 001
	2630 23 100	2630 23 100	ex	2651 52 350		2651 52 359		2652 14 002		2652 14 002
	2630 23 200	2630 23 200	ex	2651 52 390		2651 52 391		2652 14 009		2652 14 009
	2630 23 300 2630 23 400	2630 23 300 2630 23 400	ex	2651 52 390 2651 52 550		2651 52 399 2651 52 550		2652 21 000 2652 22 000	ex ex	2652 21 100 2652 21 100
	2630 23 700	2630 23 700		2651 52 590		2651 52 590		2652 23 000	ex	2652 21 100
	2630 30 001 ex	2630 30 003	ex	2651 52 710		2651 52 711		2652 24 000	ex	2652 21 100
	2630 30 002 ex	2630 30 003	ex	2651 52 710		2651 52 719		2652 25 000	ex	2652 21 100
	2630 30 009	2630 30 009		2651 52 740		2651 52 740		2652 26 000		2652 22 100
	2630 40 100 2630 40 350	2630 40 100 2630 40 350	ΔV	2651 52 790 2651 52 830		2651 52 790 2651 52 831		2652 27 000 2652 28 100		2652 23 100 2652 24 100
	2630 40 390	2630 40 390	ex	2651 52 830		2651 52 839		2652 28 300	ex	2652 24 400
	2630 40 400	2630 40 400	C/L	2651 52 890		2651 52 890		2652 28 500	ex	2652 24 400
	2630 40 500	2630 40 500	ex	2651 53 130		2651 53 131		2652 28 700		2652 24 700
	2630 40 600	2630 40 600	ex	2651 53 130		2651 53 139		2660 11 150		2660 11 150
	2630 40 703	2630 40 703		2651 53 190 2651 53 200		2651 53 190		2660 11 190		2660 11 190
	2630 40 705 2630 50 200	2630 40 705 2630 50 200		2651 53 300		2651 53 200 2651 53 300		2660 11 300 2660 11 500		2660 11 300 2660 11 500
	2630 50 800	2630 50 800	ex	2651 53 503		2670 24 501		2660 11 705		2660 11 705
	2630 60 000	2630 60 000	ex	2651 53 503		2670 24 503		2660 11 709		2660 11 709
	2640 11 000	2640 11 000		2651 53 509		2670 24 509		2660 12 301		2660 12 301
	2640 12 700	2640 12 700		2651 53 810		2651 53 810		2660 12 309		2660 12 309
	2640 12 900 2640 20 200	2640 12 900 2640 20 200	ex	2651 53 830 2651 53 830		2651 53 831 2651 53 839		2660 12 800 2660 13 000		2660 12 800 2660 13 000
	2640 20 400	2640 20 400	ex	2651 53 900		2651 53 950		2660 14 330		2660 14 330
	2640 20 900	2640 20 900		2651 53 900	ex	2670 24 909		2660 14 390		2660 14 390
	2640 31 000	2640 31 000		2651 61 000		2651 61 000		2660 14 500		2660 14 500
	2640 32 000	2640 32 000		2651 62 101	ex	2651 62 001		2670 11 000		2670 11 000 2670 12 500
	2640 33 000 2640 34 200 ex	2640 33 000 2640 34 000		2651 62 103 2651 62 109	ex	2651 62 001 2651 62 003		2670 12 500 2670 13 000		2670 12 300
	2640 34 200 ex 2640 34 400 ex	2640 34 000		2651 62 300		2651 62 004		2670 14 000		2670 14 000
	2640 34 600 ex	2640 34 000		2651 62 551	ex	2651 62 008		2670 15 300	ex	2670 15 000
	2640 34 800 ex	2640 34 000		2651 62 553	ex	2651 62 008		2670 15 500	ex	2670 15 000
	2640 41 000	2640 41 000		2651 62 559	ex	2651 62 008	ex	2670 16 000		2670 16 500
	2640 42 350	2640 42 350		2651 62 590		2651 62 009	ex	2670 16 000 2670 17 001	ex	2670 19 100 2670 19 100
	2640 42 370 2640 42 390	2640 42 370 2640 42 390		2651 63 300 2651 63 500		2651 63 300 2651 63 500		2670 17 001	ex ex	2670 19 100
	2640 42 700	2640 42 700		2651 63 700		2651 63 700		2670 18 000	ex	2670 19 100
	2640 43 550	2640 43 550		2651 64 303		2651 64 301		2670 19 001	ex	2670 19 900
	2640 43 590	2640 43 590		2651 64 303		2651 64 304		2670 19 003	ex	2670 19 900
	2640 43 700	2640 43 700	ex	2651 64 303		2651 64 307		2670 19 005	ex	2670 19 900
	2640 44 000 2640 51 500	2640 44 000 2640 51 500		2651 64 309 2651 64 530		2651 64 309 2651 64 530		2670 19 009 2670 21 530	ex	2670 19 900 2670 21 530
	2640 51 700	2640 51 700		2651 64 550		2651 64 550		2670 21 550		2670 21 550
	2640 51 800	2640 51 800		2651 64 700	ex	2670 24 909		2670 21 700		2670 21 700
	2640 52 000	2640 52 000		2651 65 000		2651 65 000		2670 21 800		2670 21 800
	2640 60 000	2640 60 500		2651 66 203		2651 66 203		2670 22 300		2670 22 300
	2651 11 200 2651 11 500	2651 11 200 2651 11 500		2651 66 209 2651 66 303		2651 66 209 2670 24 901		2670 22 500 2670 22 703		2670 22 500 2670 22 703
	2651 11 800	2651 11 800		2651 66 308	ex	2670 24 909		2670 22 709		2670 22 709
ex	2651 12 150 ex	2651 12 002	ex	2651 66 503	ex	2651 66 901		2670 23 100		2670 23 100

	GP 2009	GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019
	2670 23 300	2670 23 300	ex 2712 10 400		2712 10 410	2740 21 000		2740 21 000
	2670 23 900	2670 23 900	ex 2712 10 400		2790 43 000	2740 22 003		2740 22 003
	2670 24 100	2670 25 100	2712 10 900		2712 10 900	2740 22 005		2740 22 005
	2670 24 300	2670 25 300	2712 21 300		2712 21 300	2740 22 009		2740 22 009
	2670 25 000	2670 26 100	2712 21 500		2712 21 500	2740 23 000 2740 24 000		2740 23 000 2740 24 000
	2680 11 000 2680 12 000	2680 11 000 2680 12 000	2712 21 700 2712 22 303		2712 21 700 2712 22 303	2740 25 301		2740 24 000
	2680 13 000	2680 13 000	2712 22 305		2712 22 305	2740 25 302		2740 25 302
	2680 14 000	2680 14 000	2712 22 500		2712 22 500	2740 25 303		2740 25 303
	2699 99 000	2699 99 000	2712 23 300		2712 23 300	2740 25 304		2740 25 304
	2711 10 100 2711 10 300	2711 10 100 2711 10 300	2712 23 500 2712 23 700		2712 23 500 2712 23 700	2740 25 407 2740 25 408		2740 25 407 2740 25 408
	2711 10 500	2711 10 500	2712 24 330		2712 24 330	2740 25 505		2740 25 505
	2711 10 550	2711 10 505	2712 24 350		2712 24 350	2740 25 508		2740 25 508
	2711 10 700	2711 10 700	2712 24 501		2712 24 501	2740 25 605		2740 25 605
	2711 10 900	2711 10 900	2712 24 503	ex	2712 24 504	2740 25 607		2740 25 607
	2711 21 000 2711 22 301	2711 21 000 2711 22 301	2712 24 505 2712 24 507	ex	2712 24 504 2712 24 507	2740 25 608 2740 25 701		2740 25 608 2740 25 701
	2711 22 301	2711 22 303	2712 24 507		2712 24 509	2740 25 709		2740 25 709
	2711 22 305	2711 22 305	2712 31 300		2712 31 300	2740 31 000	ex	2670 19 100
	2711 22 500	2711 22 500	2712 31 500		2712 31 500	2740 32 000	ex	2740 30 909
	2711 23 000	2711 23 000	2712 31 703 2712 31 705		2712 31 703 2712 31 705	2740 33 003 2740 33 005		2740 30 103 2740 30 109
	2711 24 031 2711 24 039	2711 24 031 2711 24 039	2712 31 709		2712 31 703	2740 33 003		2740 30 109
	2711 24 050	2711 24 050	2712 32 030		2712 32 030	2740 39 301	ex	2740 30 909
ex	2711 24 070	2711 24 071	2712 32 050		2712 32 050	2740 39 302		2740 30902
ex	2711 24 070	2711 24 079	2712 40 300		2712 40 300	2740 39 303		2740 30 903
OV	2711 25 300 2711 25 401 ex	2711 25 300 2711 25 402	2712 40 903 2712 40 905		2712 40 903 2712 40 905	2740 39 304 2740 39 305	ex ex	2740 30 904 2740 30 904
ex ex	2711 25 401 ex 2711 25 401	2711 25 402	2712 40 903		2712 40 903	2740 39 306	EX	2740 30 904
ex	2711 25 403 ex	2711 25 402	2720 12 000		2720 12 000	2740 39 307	ex	2740 30 906
ex	2711 25 403	2711 25 406	2720 21 000		2720 21 000	2740 39 308	ex	2740 30 906
	2711 25 601	2711 25 601	2720 22 100		2720 22 001	2740 39 309		2740 30 907
	2711 25 603 2711 25 900	2711 25 603 2711 25 900	2720 22 500 2720 23 000		2720 22 005 2720 23 000	2740 39 503 2740 39 505	ex	2740 30 909 2740 30 908
	2711 25 300	2711 25 300	2720 24 000		2720 24 000	2740 39 509	ex	2740 30 909
	2711 26 300	2711 26 300	2731 11 003		2731 11 003	2740 41 000		2740 41 000
	2711 26 500	2711 26 500	2731 11 005		2731 11 005	2740 42 300		2740 42 300
	2711 26 700	2711 26 700	2731 12 000		2731 12 000	2740 42 503		2740 42 503
	2711 31 100 2711 31 300	2711 31 100 2711 31 300	2732 11 300 2732 11 500		2732 11 003 2732 11 005	2740 42 509 2751 11 100		2740 42 509 2751 11 100
	2711 31 500	2711 31 500	2732 12 000		2732 12 000	2751 11 100		2751 11 100
	2711 31 700	2711 31 700	2732 13 401		2790 44 001	2751 11 350		2751 11 350
	2711 32 330	2711 32 335	2732 13 402		2790 44 002	2751 11 500		2751 11 500
ex	2711 32 330 ex	2790 42 000	2732 13 404		2790 44 004 2790 44 005	2751 11 700 2751 12 000		2751 11 700 2751 12 000
ex	2711 32 350 2711 32 350 ex	2711 32 355 2790 42 000	2732 13 405 2732 13 801		2732 13 801	2751 12 000		2751 12 000
ex	2711 32 500 2711 32 500	2711 32 550	2732 13 802		2732 13 802	2751 14 000		2751 14 000
ex	2711 32 500 ex	2790 42 000	2732 13 804		2732 13 804	2751 15 300		2751 15 300
ex	2711 32 700	2711 32 750	2732 13 805		2732 13 805	2751 15 800		2751 15 800
ex	2711 32 700 ex 2711 41 200	2790 42 000 2711 41 200	2732 14 000 2733 11 001		2732 14 000 2733 11 001	2751 21 230 2751 21 250		2751 21 230 2751 21 250
	2711 41 200	2711 41 200	2733 11 001		2733 11 001	2751 21 700		2751 21 250
	2711 41 800	2711 41 800	2733 11 003		2733 11 003	2751 21 900		2751 21 900
	2711 42 200	2711 42 200	2733 11 004		2733 11 004	2751 22 000		2751 22 000
	2711 42 400	2711 42 400	2733 11 005		2733 11 005	2751 23 130	ex	2751 23 100
	2711 42 600 2711 43 303	2711 42 600 2711 43 303	2733 11 006 2733 11 007		2733 11 006 2733 11 007	2751 23 150 2751 23 300	ex	2751 23 100 2751 23 300
	2711 43 305	2711 43 305	2733 11 007		2733 11 007	2751 23 500		2751 23 500
	2711 43 803	2711 43 803	2733 12 003	ex	2733 12 000	2751 23 700		2751 23 700
	2711 43 805	2711 43 805	2733 12 005	ex	2733 12 000	2751 24 100		2751 24 100
	2711 43 807 2711 50 130	2711 43 807 2711 50 130	2733 13 100 2733 13 300		2733 13 100 2733 13 300	2751 24 300 2751 24 500		2751 24 300 2751 24 500
	2711 50 150	2711 50 150	2733 13 501		2733 13 501	2751 24 901	ex	2751 24 900
	2711 50 230 ex	2790 41 300	2733 13 502		2733 13 502	2751 24 909	ex	2751 24 900
	2711 50 330	2711 50 900	2733 13 503		2733 13 503	2751 25 300		2751 25 300
	2711 50 350 ex	2790 41 300	2733 13 505		2733 13 505	2751 25 500	ex	2751 25 600
ΩV	2711 50 400 2711 50 530	2790 41 400 2790 41 531	2733 13 506 2733 13 509		2733 13 506 2733 13 509	2751 25 700 2751 26 300	ex	2751 25 600 2751 26 300
	2711 50 530	2790 41 539	2733 13 600		2733 13 600	2751 26 500		2751 26 500
	2711 50 550	2790 41 551	2733 13 700		2733 13 700	2751 26 900		2751 26 900
ex	2711 50 550	2790 41 559	2733 13 800		2733 13 800	2751 27 000		2751 27 000
	2711 50 703	2790 41 703	2733 14 100		2733 14 100	2751 28 100	0.4	2751 28 100
	2711 50 709 2711 50 800	2790 41 709 2711 50 800	2733 14 300 2740 11 000		2733 14 300 2740 11 000	2751 28 330 2751 28 350	ex ex	2751 28 300 2751 28 300
ex	2711 61 003	2711 61 104	2740 11 000		2740 11 000	2751 28 500	-CA	2751 28 500
ex	2711 61 003 ex	2790 42 000	2740 12 930		2740 12 930	2751 28 700		2751 28 700
	2711 61 005	2711 61 106	2740 12 950		2740 12 950	2751 28 900		2751 28 900
ex	2711 61 005 ex 2711 62 030	2790 42 000 2711 62 030	2740 13 000 2740 14 600		2740 13 000 2740 14 600	2751 29 000 2751 30 100		2751 29 000 2751 30 100
	2711 62 030	2711 62 030	2740 14 600		2740 14 900	2751 30 100		2751 30 100
ex	2711 62 070	2711 62 080	2740 15 100		2740 15 100	2751 30 500		2751 30 500
	2711 62 070	2790 41 900	2740 15 300		2740 15 300	2751 30 700		2751 30 700
	2712 10 100	2712 10 100	2740 15 501	ex	2740 15 500	2752 11 130		2752 11 130
	2712 10 200 2712 10 300	2712 10 200 2712 10 300	2740 15 509 2740 15 700	ex	2740 15 500 2740 15 700	2752 11 150 2752 11 900		2752 11 150 2752 11 900
	_, 10 000	2, 12 10 300	2/7013/00		2, ,0 15 ,00	2, 32 11 700		_, ,_ 11,,00

	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019
	2752 12 330 ex	2752 12 340	2811 42 007	2811 42 007	2814 12 550	2814 12 550
	2752 12 350 ex	2752 12 340	2811 42 008	2811 42 008	2814 13 130	2814 13 130
	2752 12 500	2752 12 500	2812 11 300	2812 11 300 2812 11 800	2814 13 151	2814 13 151
	2752 12 700 2752 13 000	2752 12 700 2752 13 000	2812 11 800 2812 12 000	2812 11 000	2814 13 152 2814 13 154	2814 13 152 2814 13 154
	2752 14 003 ex	2752 14 008	2812 13 203	2812 13 203	2814 13 157	2814 13 157
	2752 14 005	2752 14 005	2812 13 208	2812 13 208	2814 13 159	2814 13 159
	2752 14 008	2752 14 007	2812 13 500	2812 13 500	2814 13 330	2814 13 330
	2752 14 009 ex	2752 14 008	2812 13 800	2812 13 800	2814 13 350	2814 13 350
	2752 20 000	2752 20 000	2812 14 200	2812 14 200	2814 13 370	2814 13 370
	2790 11 503 ex 2790 11 506	2790 42 000 2790 11 506	2812 14 500 2812 14 800	2812 14 500 2812 14 800	2814 13 530 2814 13 550	2814 13 530 2814 13 550
ex	2790 11 506	2740 30 901	2812 15 300	2812 14 800	2814 13 570	2814 13 570
ex	2790 11 509	2790 11 508	2812 15 800	2812 15 800	2814 13 733	2814 13 733
	2790 12 300	2790 12 300	2812 16 300	2812 16 300	2814 13 735	2814 13 735
	2790 12 800	2790 12 800	2812 16 800	2812 16 800	2814 13 739	2814 13 739
	2790 13 300	2790 13 300	2812 20 003	2812 20 003	2814 13 753	2814 13 753
	2790 13 500	2790 13 500	2812 20 008 ex		2814 13 755	2814 13 755
	2790 13 700 2790 13 900	2790 13 700 2790 13 900	2812 20 009 ex 2813 11 050	2812 20 007 2813 11 050	2814 13 759 2814 13 770	2814 13 759 2814 13 770
	2790 20 200	2790 20 200	2813 11 250	2813 11 050	2814 13 770	2814 13 770
	2790 20 500	2790 20 500	2813 11 450	2813 11 450	2814 13 802	2814 13 802
	2790 20 800	2790 20 800	2813 11 650	2813 11 650	2814 13 803	2814 13 803
	2790 31 090	2790 31 090	2813 11 850	2813 11 850	2814 13 804	2814 13 804
	2790 31 180	2790 31 180	2813 12 200	2813 12 200	2814 13 805	2814 13 805
	2790 31 450	2790 31 450	2813 12 500	2813 12 500	2814 13 806	2814 13 806
	2790 31 540 2790 31 630	2790 31 540 2790 31 630	2813 12 800 2813 13 200	2813 12 800 2813 13 200	2814 20 001 2814 20 002	2814 20 001 2814 20 002
	2790 31 723	2790 31 723	2813 13 400	2813 13 400	2814 20 009	2814 20 002
	2790 31 729	2790 31 729	2813 13 600	2813 13 600	2815 10 300	2815 10 300
	2790 31 810	2790 31 810	2813 13 803	2813 13 803	2815 10 530	2815 10 530
	2790 31 900	2790 31 911	2813 13 809	2813 13 809	2815 10 550	2815 10 550
	2790 31 992 2790 31 999	2790 31 913 2790 31 919	2813 14 130 2813 14 150	2813 14 130 2813 14 150	2815 10 570 2815 10 700	2815 10 570 2815 10 700
	2790 31 999	2790 31 919	2813 14 170	2813 14 170	2815 10 700	2815 10 700
	2790 33 300	2790 33 300	2813 14 200	2813 14 200	2815 21 300	2815 21 300
	2790 33 500	2790 33 500	2813 14 300	2813 14 300	2815 21 500	2815 21 500
	2790 33 700	2790 33 700	2813 14 510	2813 14 510	2815 21 700	2815 21 700
	2790 33 900	2790 33 900	2813 14 530	2813 14 530	2815 22 300	2815 22 300
	2790 40 100 2790 40 300	2790 45 100 2790 45 300	2813 14 550 2813 14 600	2813 14 550 2813 14 600	2815 22 500 2815 22 700	2815 22 500 2815 22 700
	2790 40 500	2790 45 500	2813 14 713 ex		2815 23 300	2815 23 300
	2790 40 600	2790 45 600	2813 14 715 ex		2815 23 501	2815 23 501
	2790 51 000	2790 51 000	2813 14 750	2813 14 750	2815 23 505	2815 23 505
	2790 52 200	2790 52 200	2813 14 800	2813 14 800	2815 24 320	2815 24 320
	2790 52 400 2790 53 000	2790 52 400 2790 53 000	2813 21 700 2813 21 900	2813 21 700 2813 21 900	2815 24 330 2815 24 340	2815 24 330 2815 24 340
	2790 60 350	2790 60 350	2813 22 000	2813 22 000	2815 24 401	2815 24 401
	2790 60 370	2790 60 370	2813 23 000	2813 23 000	2815 24 403	2815 24 403
	2790 60 550	2790 60 550	2813 24 000	2813 24 000	2815 24 409	2815 24 409
	2790 60 570	2790 60 570	2813 25 300	2813 25 300		ex 2815 24 504
	2790 60 800 2790 70 100	2790 60 800 2790 70 100	2813 25 500 2813 26 300	2813 25 500 2813 26 300		ex 2815 24 504 ex 2815 24 507
	2790 70 100	2790 70 100	2813 26 500	2813 26 500		ex 2815 24 507
	2790 81 000	2790 81 000	2813 26 700	2813 26 700	2815 24 730	2815 24 730
	2790 82 000	2790 82 000	2813 26 900	2813 26 900	2815 24 750	2815 24 750
	2799 99 000	2799 99 000	2813 27 300	2813 27 300	2815 25 000	2815 25 000
	2811 11 000	2811 11 000	2813 27 530	2813 27 530 2813 27 550	2815 26 001 2815 26 003	2815 26 001 2815 26 003
	2811 12 000 2811 13 110	2811 12 000 2811 13 110	2813 27 550 2813 28 000	2813 28 000	2815 26 005	2815 26 005
	2811 13 150	2811 13 150	2813 31 001	2813 31 001	2815 26 007	2815 26 007
	2811 13 190	2811 13 190	2813 31 002	2813 31 002	2815 26 009	2815 26 009
	2811 13 200	2811 13 200	2813 31 003	2813 31 003	2815 31 300	2815 31 300
	2811 13 310	2811 13 310	2813 31 005	2813 31 005	2815 31 500	2815 31 500
	2811 13 330 2811 13 350	2811 13 330 2811 13 350	2813 31 008 2813 32 002	2813 31 008 2813 32 002	2815 32 000 2815 39 300	2815 32 000 2815 39 300
	2811 13 370	2811 13 370	2813 32 005	2813 32 005	2815 39 501	2815 39 501
	2811 13 530	2811 13 530	2813 32 009	2813 32 009	2815 39 502	2815 39 502
	2811 13 550	2811 13 550	2814 11 200	2814 11 200	2815 39 503	2815 39 503
	2811 13 570	2811 13 570	2814 11 401	2814 11 401	2815 39 504	2815 39 504
	2811 13 730 2811 13 750	2811 13 730 2811 13 750	2814 11 409 2814 11 603	2814 11 409 2814 11 603	2815 39 505 2815 39 506	2815 39 505 2815 39 506
	2811 21 300	2811 21 603	2814 11 609	2814 11 609	2815 39 507	2815 39 507
	2811 21 500	2811 21 605	2814 11 700	2814 11 700	2815 39 509	2815 39 509
	2811 22 000	2811 22 000	2814 11 804	2814 11 804	2821 11 300	2821 11 300
	2811 23 000	2811 23 000	2814 11 808	2814 11 808	2821 11 501	2821 11 501
	2811 24 000 2811 31 000	2811 24 000 2811 31 000	2814 12 331 2814 12 333	2814 12 331 2814 12 333	2821 11 509 2821 11 700	2821 11 509 2821 11 700
	2811 31 000	2811 31 000	2814 12 333	2814 12 333	2821 11 700	2821 11 700
	2811 33 000	2811 33 000	2814 12 352	2814 12 352	2821 12 700	2821 12 700
	2811 41 001	2811 41 001	2814 12 353	2814 12 353	2821 13 300	2821 13 300
	2811 41 004	2811 41 004	2814 12 355	2814 12 355	2821 13 510	2821 13 510
	2811 41 007 2811 41 009	2811 41 007 2811 41 009	2814 12 356 2814 12 357	2814 12 356 2814 12 357	2821 13 530 2821 13 550	2821 13 530 ex 2821 13 540
	2811 42 001	2811 41 009	2814 12 359	2814 12 357		ex 2821 13 540
	2811 42 005	2811 42 005	2814 12 530	2814 12 530	2821 14 300	2821 14 300

	GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019
	2821 14 500		2821 14 500		2824 12 403		2824 12 403		2829 21 809		2829 21 809
	2821 14 700		2821 14 700		2824 12 406		2824 12 406		2829 22 101		2829 22 101
	2822 11 300		2822 11 300		2824 12 407	ex	2824 12 408		2829 22 109		2829 22 109
	2822 11 700		2822 11 700		2824 12 409	ex	2824 12 408		2829 22 203		2829 22 203
	2822 12 501		2822 12 001		2824 12 600		2824 12 600		2829 22 209		2829 22 209
	2822 12 503 2822 12 700		2822 12 003		2824 12 800 2824 21 000	04	2824 12 800		2829 22 301 2829 22 304		2829 22 301 2829 22 304
	2822 12 700		2822 12 009 2822 13 300		2824 21 000	ex ex	2824 21 050 2824 21 050		2829 22 304		2829 22 304
	2822 13 500		2822 13 500		2824 22 501	EX	2824 22 501		2829 22 403		2829 22 403
	2822 13 509		2822 13 509		2824 22 509		2824 22 509		2829 22 405		2829 22 405
	2822 13 700		2822 13 700		2825 11 302		2825 11 302	ex	2829 22 408		2829 22 409
	2822 14 200		2822 14 200		2825 11 303		2825 11 303	ex	2829 22 408		2841 11 600
	2822 14 330		2822 14 330		2825 11 305		2825 11 305		2829 23 001		2829 23 001
	2822 14 350		2822 14 350		2825 11 307		2825 11 307		2829 23 003		2829 23 003
	2822 14 400		2822 14 400		2825 11 500		2825 11 500		2829 23 005		2829 23 005
	2822 14 500 2822 14 600		2822 14 500 2822 14 600		2825 12 201 2825 12 203		2825 12 201 2825 12 203		2829 31 300 2829 31 800		2829 31 300 2829 31 800
	2822 14 700		2822 14 700		2825 12 400		2825 12 400		2829 32 000		2829 32 000
	2822 15 130		2822 15 130		2825 12 500		2825 12 500		2829 39 100		2829 39 401
	2822 15 150		2822 15 150		2825 12 700		2825 12 700		2829 39 301	ex	2829 39 409
	2822 15 300		2822 15 300		2825 13 330		2825 13 330		2829 39 305		2829 39 405
	2822 15 500		2822 15 500		2825 13 350		2825 13 350		2829 39 309	ex	2829 39 409
	2822 15 700		2822 15 700		2825 13 400		2825 13 601		2829 39 500	ex	2829 39 409
	2822 16 301		2822 16 301		2825 13 500		2825 13 609		2829 39 600		2829 39 600
	2822 16 302		2822 16 302		2825 13 801		2825 13 801		2829 39 750		2829 39 750
	2822 16 303		2822 16 303		2825 13 809		2825 13 809		2829 39 790		2829 39 790
	2822 16 306		2822 16 306		2825 13 903 2825 13 909		2825 13 903		2829 41 002 2829 41 003		2829 41 002 2829 41 003
	2822 16 309 2822 16 501		2822 16 309 2822 16 501	ex			2825 13 909 2825 14 102		2829 41 003		2829 41 003
	2822 16 501		2822 16 502	ex	2825 14 103	ex	2825 14 500		2829 42 000		2829 42 000
	2822 16 504		2822 16 504	ex	2825 14 105	CA	2825 14 104		2829 43 300		2829 43 300
	2822 16 508		2822 16 508	ex	2825 14 105	ex	2825 14 500		2829 43 500		2829 43 500
	2822 16 700		2822 16 700	ex	2825 14 200		2825 14 301		2829 50 000		2829 50 000
	2822 17 100	ex	2822 17 409	ex	2825 14 200	ex	2825 14 500		2829 60 300		2829 60 300
	2822 17 330		2822 17 403	ex	2825 14 400		2825 14 450		2829 60 500		2829 60 500
	2822 17 350	ex	2822 17 409	ex	2825 14 400	ex	2825 14 500		2829 60 901		2829 60 901
	2822 17 500		2822 17 500	ex	2825 14 701		2825 14 302		2829 60 904		2829 60 904
	2822 17 701 2822 17 705		2822 17 701 2822 17 705	ex ex	2825 14 701 2825 14 702	ex	2825 14 500 2825 14 305		2829 60 905 2829 60 906		2829 60 905 2829 60 906
	2822 17 703		2822 17 703	ex	2825 14 702	ex	2825 14 500		2829 60 908		2829 60 908
	2822 17 930		2822 17 930	ex	2825 14 709	CA	2825 14 309		2829 60 909		2829 60 909
	2822 17 950		2822 17 950	ex	2825 14 709	ex	2825 14 500		2829 70 201		2829 70 201
	2822 18 200		2822 18 200	ex	2825 20 300	ex	2825 20 100		2829 70 209		2829 70 209
	2822 18 300		2822 18 401	ex	2825 20 300		2825 20 350		2829 70 900		2829 70 900
	2822 18 500		2822 18 500	ex	2825 20 500	ex	2825 20 100		2829 81 000		2829 81 000
	2822 18 903		2822 18 402	ex	2825 20 500		2825 20 550		2829 82 200		2829 82 200
04	2822 18 905		2822 18 405	ex	2825 20 700 2825 20 700	ex	2825 20 100		2829 82 503 2829 82 505		2829 82 503 2829 82 505
ex ex			2822 18 404 2822 18 408	ex	2825 30 100		2825 20 750 2825 30 100		2829 83 131		2829 83 131
CX	2822 19 301		2822 19 301		2825 30 300		2825 30 300		2829 83 139		2829 83 139
	2822 19 305		2822 19 305		2825 30 500		2825 30 500		2829 83 150		2829 83 150
	2822 19 308		2822 19 308		2825 30 701		2825 30 701		2829 83 200		2829 83 200
	2822 19 309		2822 19 309		2825 30 703		2825 30 703		2829 83 401		2829 83 401
	2822 19 503		2822 19 503		2825 30 708		2825 30 708		2829 83 405		2829 83 405
	2822 19 509		2822 19 509		2825 30 802		2825 30 802		2829 83 500		2829 83 500
	2822 19 700		2822 19 700		2825 30 803		2825 30 803		2829 84 000		2829 84 000
	2822 20 000	0.4	2822 20 000		2825 30 805		2825 30 805		2829 85 103 2829 85 105	ex ex	2829 85 100 2829 85 100
	2823 11 000 2823 12 000	ex ex	2823 10 000 2823 10 000		2825 30 806 2825 30 807		2825 30 806 2825 30 807		2829 85 207	ex	2829 85 207
	2823 13 001	ex	2823 10 000		2825 30 808		2825 30 808		2829 85 208		2829 85 208
	2823 13 009	ex	2823 10 000		2829 11 003		2829 11 003		2829 86 000		2829 86 000
	2823 21 000	ex	2823 21 100		2829 11 008		2829 11 008		2830 10 000		2830 10 000
	2823 22 000	ex	2823 21 100		2829 12 302		2829 12 302		2830 21 000	ex	2830 21 100
	2823 23 001	ex	2823 21 100		2829 12 304		2829 12 304		2830 22 000	ex	2830 22 100
	2823 23 002	ex	2620 12 000		2829 12 307		2829 12 307		2830 23 300		2830 23 003
	2823 23 003	ex	2823 21 100		2829 12 309		2829 12 309		2830 23 500		2830 23 005
	2823 23 009	ex	2823 21 100		2829 12 500 2829 12 703		2829 12 500 2829 12 703	OV	2830 23 700 2830 23 900	OV	2830 23 007 2830 21 100
	2823 24 000 2823 25 000	ex ex	2823 22 100 2823 22 100		2829 12 705		2829 12 705	ex	2830 23 900	ex ex	2830 21 100
	2823 26 000	ex	2823 22 100		2829 13 300		2829 13 300	ex	2830 23 900	CV	2830 23 009
	2824 11 130	CX	2824 11 130		2829 13 500		2829 13 500	CA	2830 31 300	ex	2830 31 400
	2824 11 150		2824 11 150		2829 21 203		2829 21 203		2830 31 500	ex	2830 31 400
	2824 11 170		2824 11 170		2829 21 209		2829 21 209		2830 32 100		2830 32 100
	2824 11 230		2824 11 230		2829 21 501		2829 21 501		2830 32 200		2830 32 200
	2824 11 250		2824 11 250		2829 21 502		2829 21 502		2830 32 300		2830 32 300
	2824 11 270		2824 11 270		2829 21 503		2829 21 503		2830 32 500		2830 32 500
	2824 11 330	ex	2824 11 200		2829 21 504		2829 21 504		2830 32 700		2830 32 700
ex	2824 11 330	ex	2824 11 859 2824 11 200		2829 21 505 2829 21 506		2829 21 505 2829 21 506		2830 33 330 2830 33 350	٥٧	2830 33 001 2830 33 005
	2824 11 350 2824 11 501	ex	2824 11 200		2829 21 506		2829 21 507		2830 33 500	ex ex	2830 33 005
	2824 11 501	ex	2824 11 501		2829 21 507		2829 21 509		2830 34 300	٠	2830 34 300
	2824 11 507	ex	2824 11 509		2829 21 801		2829 21 801		2830 34 500		2830 34 500
	2824 11 800		2824 11 800		2829 21 803		2829 21 803		2830 39 000		2830 39 000
	2824 11 903		2824 11 853		2829 21 805		2829 21 805		2830 40 100		2830 40 100
	2824 11 907		2824 11 857		2829 21 806		2829 21 806		2830 40 301	ex	2830 40 300
	2824 11 909	ex	2824 11 859		2829 21 808		2829 21 808		2830 40 305	ex	2830 40 300

GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019
2830 40 500		2830 40 500		2841 23 750		2841 23 063	2849 22 705		2849 22 705
2830 40 700		2830 40 700		2841 23 850		2841 23 064	2849 23 500		2849 23 500
2830 51 300		2830 51 300		2841 23 950		2841 23 069	2849 24 300		2849 24 300
2830 51 530		2830 51 503		2841 24 100		2841 24 100	2849 24 500		2849 24 500
2830 51 550		2830 51 505		2841 24 301		2841 24 301	2891 11 300		2891 11 300
2830 51 700		2830 51 700		2841 24 308		2841 24 308	2891 11 530		2891 11 530
2830 52 003	ex	2830 52 000		2841 24 701		2841 24 701	2891 11 570 2891 12 301		2891 11 570 2891 12 301
2830 52 008 2830 53 300	ex	2830 52 000 2830 53 403		2841 24 702 2841 24 704		2841 24 702 2841 24 704	2891 12 309		2891 12 301
2830 53 500		2830 53 405		2841 24 705		2841 24 705	2891 12 500		2891 12 500
2830 54 200		2830 54 200		2841 24 707		2841 24 707	2891 12 700		2891 12 700
2830 54 500		2830 54 500	ex	2841 24 900		2841 24 910	2892 11 000		2892 11 000
2830 54 800		2830 54 800	ex	2841 24 900		2849 13 300	2892 12 330		2892 12 330
2830 59 150 2830 59 300		2830 59 150 2830 59 300	ex ex	2841 31 200 2841 31 200		2841 31 201 2841 31 203	2892 12 350 2892 12 530		2892 12 350 2892 12 530
2830 59 450		2830 59 450	ex	2841 31 200		2841 31 209	2892 12 550		2892 12 550
2830 59 600		2830 59 600		2841 31 400		2841 31 400	2892 21 300		2892 21 300
2830 59 750	ex	2830 59 700		2841 31 603		2841 31 603	2892 21 500		2892 21 500
2830 59 905	ex	2830 59 700		2841 31 609		2841 31 609		ex	2892 22 100
2830 59 907 2830 60 100	ex	2830 59 700 2830 60 100		2841 31 800 2841 32 200		2841 31 800 2849 13 400	2892 23 000 2892 24 000	ex	2892 22 100 2892 23 100
2830 60 300		2830 60 300		2841 32 400		2841 32 400	2892 25 300		2892 24 300
2830 60 500		2830 60 500	ex	2841 32 602		2841 32 612	2892 25 500		2892 24 500
2830 60 900		2830 60 900	ex	2841 32 602	ex	2849 13 500	2892 26 001		2892 25 001
2830 70 403		2830 70 403	ex	2841 32 609		2841 32 619	2892 26 003		2892 25 003
2830 70 405		2830 70 405	ex	2841 32 609	ex	2849 13 500	2892 26 009		2892 25 009
2830 81 000 2830 82 000		2830 81 000 2830 82 000		2841 32 800 2841 33 100		2841 32 800 2841 33 100	2892 27 300 2892 27 500		2892 26 300 2892 26 500
2830 83 003		2830 83 003		2841 33 200		2841 33 200	2892 28 000		2892 27 000
2830 83 005		2830 83 005	ex	2841 33 300	ex	2841 33 504	2892 29 000		2892 28 100
2830 84 000		2830 84 000	ex	2841 33 300	ex	2841 33 507	2892 30 100		2892 30 100
2830 85 000		2830 85 000	ex	2841 33 300	ex	2841 33 601	2892 30 300		2892 30 300
2830 86 300 2830 86 400	ex	2830 86 300 2830 86 609	ex	2841 33 300 2841 33 401	ex	2841 33 609 2841 33 503	2892 30 500 2892 30 700		2892 30 500 2892 30 700
2830 86 501	EX	2830 86 601		2841 33 401	ex	2841 33 504	2892 30 900		2892 30 700
2830 86 502		2830 86 602		2841 33 700	ex	2841 33 601	2892 40 301		2892 40 301
2830 86 503	ex	2830 86 609		2841 33 801	ex	2841 33 507	2892 40 303		2892 40 303
2830 91 001		2830 91 001		2841 33 803		2841 33 605	2892 40 305		2892 40 305
2830 91 005		2830 91 005		2841 33 805		2841 33 606	2892 40 306 2892 40 307		2892 40 306 2892 40 307
2830 91 008 2830 92 001		2830 91 008 2830 92 001	ех	2841 33 807 2841 33 809	ex	2841 33 607 2841 33 609	2892 40 500		2892 40 507
2830 92 009		2830 92 009	C/C	2841 34 100	C/	2841 34 100	2892 40 700		2892 40 700
2830 93 300		2830 93 300		2841 34 300		2841 34 300	2892 50 000		2892 50 000
2830 93 803		2830 93 803		2841 34 500		2841 34 500	2892 61 303		2892 61 303
2830 93 805		2830 93 805 2830 94 000	ex	2841 34 700 2841 34 700		2841 34 710 2849 13 600	2892 61 305 2892 61 503		2892 61 305 2892 61 503
2830 94 000 2841 11 101		2841 11 101	ex	2841 40 300		2841 40 300	2892 61 505		2892 61 505
2841 11 103		2841 11 103		2841 40 500		2841 40 500	2892 61 506		2892 61 506
2841 11 109		2841 11 109		2841 40 700	ex	2899 51 000	2892 61 507		2892 61 507
2841 11 300		2841 11 300		2849 11 300		2849 11 300	2892 61 508		2892 61 508
2841 11 500		2841 11 500		2849 11 500		2849 11 500	2892 62 003		2892 62 003 2892 62 009
2841 11 700 2841 11 800	ex	2841 11 700 2899 20 450		2849 11 700 2849 12 100		2849 11 700 2849 12 911	2892 62 009 2893 11 000		2893 11 000
2841 12 202	C/L	2841 12 202		2849 12 200		2849 12 200	2893 12 000		2893 12 000
2841 12 204		2841 12 204		2849 12 330	ex	2849 12 929	2893 13 000		2893 13 000
2841 12 206		2841 12 206		2849 12 350		2849 12 923	2893 14 000		2893 14 000
2841 12 402		2841 12 402	ex	2849 12 370	ex	2849 12 400	2893 15 300 2893 15 600		2893 15 300 2893 15 600
2841 12 404 2841 12 500		2841 12 404 2841 12 500	ex ex	2849 12 370 2849 12 503	ex ex	2849 12 929 2849 12 400	2893 15 801		2893 15 801
2841 12 701		2841 12 701	ex	2849 12 503	CA	2849 12 953	2893 15 803		2893 15 803
2841 12 702		2841 12 702	ex	2849 12 508	ex	2849 12 400	2893 15 808		2893 15 808
2841 21 230		2841 21 230	ex	2849 12 508		2849 12 958	2893 16 000		2893 16 000
2841 21 270 2841 21 290		2841 21 270 2841 21 290	ex	2849 12 630 2849 12 630	ex	2849 12 400 2849 12 963	2893 17 130 2893 17 150		2893 17 130 2893 17 150
2841 21 400		2841 21 400	ex ex	2849 12 650	ex	2849 12 400	2893 17 200		2893 17 130
2841 21 601		2841 21 601	ex	2849 12 650	CA	2849 12 965	2893 17 300		2893 17 300
2841 21 609		2841 21 609	ex	2849 12 670	ex	2849 12 400	2893 17 400		2893 17 400
2841 22 130		2849 13 100	ex	2849 12 670		2849 12 967	2893 17 503		2893 17 503
2841 22 170		2841 22 170	ex	2849 12 750	ex	2849 12 400	2893 17 509		2893 17 509
2841 22 230 2841 22 250		2841 22 230 2841 22 250	ex ex	2849 12 750 2849 12 790	ex	2849 12 975 2849 12 400	2893 17 600 2893 17 701		2893 17 600 2893 17 701
2841 22 330		2841 22 330		2849 12 790	CX	2849 12 979	2893 17 703		2893 17 703
2841 22 350		2849 13 200		2849 12 831	ex	2849 12 830	2893 17 705		2893 17 705
2841 22 400		2841 22 400		2849 12 832	ex	2849 12 830	2893 17 709		2893 17 709
2841 22 600		2841 22 600		2849 12 873		2849 12 873	2893 17 800		2893 17 800
2841 22 700 2841 22 800		2841 22 700 2841 22 800		2849 12 879 2849 21 100		2849 12 879 2849 21 100	2893 19 000 2893 20 000		2893 18 000 2893 20 000
2841 22 800 2841 23 050		2841 22 800 2841 23 011		2849 21 100		2849 21 100 2849 21 300	2893 20 000		2893 20 000
2841 23 151		2841 23 022		2849 21 400	ex	2899 51 000	2893 32 001		2893 32 001
2841 23 155		2841 23 023		2849 21 503		2849 21 503	2893 32 003		2893 32 003
2841 23 157		2841 23 024		2849 21 505		2849 21 505	2893 32 006		2893 32 006
2841 23 250		2841 23 031		2849 21 700 2849 22 300		2849 21 700 2849 22 300	2893 32 007 2893 32 008		2893 32 007 2893 32 008
2841 23 350 2841 23 450		2841 23 042 2841 23 043		2849 22 503		2849 22 503	2893 32 008		2893 32 008
2841 23 550		2841 23 049		2849 22 505		2849 22 505	2893 34 000		2893 34 000
2841 23 650		2841 23 062		2849 22 703		2849 22 703	2894 11 000		2894 11 000

GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019
2894 12 000		2894 12 000		2899 11 900		2899 11 900	ex	2910 22 302	ex	2910 22 303
2894 13 000		2894 13 000		2899 12 000		2899 12 000	ex	2910 22 302	ex	2910 24 300
2894 14 300		2894 14 300		2899 13 300		2899 13 300	ex	2910 22 305	ex	2910 22 303
2894 14 500		2894 14 500		2899 13 901		2899 13 901	ex	2910 22 305		2910 22 308
2894 14 700		2894 14 700		2899 13 903		2899 13 903	ex	2910 22 305	ex	2910 24 100
2894 15 100		2894 15 100		2899 13 905		2899 13 905	ex	2910 22 305 2910 22 500	ex	2910 24 300 2910 22 550
2894 15 300 2894 21 100		2894 15 300		2899 14 100 2899 14 300		2899 14 100 2899 14 300	ex ex	2910 22 500	ex	2910 22 330
2894 21 100 2894 21 300		2894 21 100 2894 21 300		2899 14 500		2899 14 500	ex	2910 22 500	ex	2910 24 100
2894 21 500 2894 21 503		2894 21 503		2899 14 900		2899 14 900	ex	2910 23 100	EX	2910 23 150
2894 21 505		2894 21 505		2899 20 200		2899 20 200	ex	2910 23 100	ex	2910 24 100
2894 21 701		2894 21 701		2899 20 400	ex	2899 20 450	ex	2910 23 100	ex	2910 24 300
2894 21 707		2894 21 707		2899 20 600		2899 20 600	ex	2910 23 303	ex	2910 23 300
2894 21 801	ex	2894 21 800		2899 31 303		2899 31 303	ex	2910 23 303	ex	2910 24 100
2894 21 809	ex	2894 21 800		2899 31 305		2899 31 305	ex	2910 23 303	ex	2910 24 300
2894 22 300		2894 22 300		2899 31 503		2899 31 503	ex	2910 23 305	ex	2910 23 300
2894 22 500		2894 22 500		2899 31 505		2899 31 505	ex	2910 23 305	ex	2910 24 100
2894 22 701		2894 22 701		2899 31 507		2899 31 507	ex	2910 23 305	ex	2910 24 300
2894 22 703		2894 22 703		2899 31 509		2899 31 509	ex	2910 23 400		2910 23 450
2894 23 000		2894 23 000		2899 32 000 2899 39 053		2899 32 000 2899 39 053	ex	2910 23 400	ex	2910 24 100
2894 24 303	ex	2894 24 300		2899 39 055		2899 39 055	ex ex	2910 23 400 2910 23 530	ex	2910 24 300 2910 23 535
2894 24 305 2894 24 307	ex ex	2894 24 300 2894 24 300		2899 39 059		2899 39 059	ex	2910 23 530	ex	2910 23 333
2894 24 507	EX	2894 24 503		2899 39 100		2899 39 100	ex	2910 23 530	ex	2910 24 100
2894 24 505		2894 24 505		2899 39 151		2899 39 151	ex	2910 23 550	CX	2910 23 555
2894 24 507	ex	2894 24 508		2899 39 153		2899 39 153	ex	2910 23 550	ex	2910 24 100
2894 24 509	ex	2894 24 508		2899 39 159		2899 39 159	ex	2910 23 550	ex	2910 24 300
2894 30 300		2894 30 300		2899 39 200		2899 39 200	ex	2910 24 000		2910 24 500
2894 30 500		2894 30 500		2899 39 250		2899 39 250	ex	2910 24 000		2910 24 900
2894 30 700		2894 30 700		2899 39 300		2899 39 300		2910 30 000		2910 30 000
2894 40 000		2894 40 000		2899 39 350		2899 39 350		2910 41 100		2910 41 100
2894 51 103		2894 51 103		2899 39 400		2899 39 400		2910 41 300		2910 41 300
2894 51 109		2894 51 109		2899 39 450		2899 39 450		2910 41 400		2910 41 400
2894 51 300		2894 51 300		2899 39 500		2899 39 500	ex	2910 42 000		2910 42 001
2894 51 503		2894 51 503	ex	2899 39 531	ex	2899 39 532	ex	2910 42 000		2910 42 003
2894 51 509		2894 51 509	ex	2899 39 531		2899 39 534	ex	2910 42 000		2910 42 009
2894 51 700		2894 51 700	ex	2899 39 533	ex	2899 39 532		2910 43 000		2910 43 000
2894 52 103 2894 52 109		2894 52 103 2894 52 109	ex ex	2899 39 533 2899 39 535	ex	2899 39 536 2899 39 532		2910 44 000 2910 51 000		2910 44 000 2910 51 000
2894 52 109 2894 52 201	ex	2894 52 208	ex	2899 39 535	ex	2899 39 538		2910 51 000		2910 51 000
2894 52 203	ex	2894 52 208	ex	2899 39 539	ex	2899 39 532		2910 59 300		2910 59 300
2894 52 205	CX	2894 52 205	ex	2899 39 539	ex	2899 39 538		2910 59 500		2910 59 500
2894 52 209	ex	2894 52 208		2899 39 552		2899 39 552		2910 59 901		2910 59 901
2894 52 303	ex	2894 52 300		2899 39 553		2899 39 553		2920 10 300		2920 10 300
2894 52 309	ex	2894 52 300		2899 39 554		2899 39 554		2920 10 501		2920 10 501
2894 52 500	ex	2894 52 600		2899 39 555		2899 39 555		2920 10 505		2920 10 505
2894 52 700	ex	2894 52 600		2899 39 557		2899 39 557		2920 10 507		2920 10 507
2894 52 800		2894 52 800		2899 39 558		2899 39 558		2920 10 509		2920 10 509
2895 11 130		2895 11 130		2899 39 559		2899 39 559		2920 21 001		2920 21 001
2895 11 150 2895 11 170		2895 11 150		2899 39 571 2899 39 573		2899 39 571 2899 39 573		2920 21 007 2920 21 009		2920 21 007 2920 21 009
2895 11 170 2895 11 330		2895 11 170 2895 11 330		2899 39 575		2899 39 575		2920 21 009	ex	2920 21 009
2895 11 350		2895 11 350		2899 39 576		2899 39 576		2920 22 301	ex	2920 22 920
2895 11 370		2895 11 370	ex	2899 39 579		2899 39 577		2920 22 305	ex	2920 22 980
2895 11 400		2895 11 400		2899 39 579		2899 39 578		2920 22 500	ex	2920 22 980
2895 11 500		2895 11 500		2899 39 600		2790 45 700		2920 23 001		2920 23 001
2895 11 600		2895 11 600		2899 39 651		2899 39 651		2920 23 002		2920 23 002
2895 11 700		2895 11 700		2899 39 700		2899 39 700		2920 23 003		2920 23 003
2895 11 900		2895 11 900		2899 39 750		3240 42 700		2920 23 004		2920 23 004
2895 12 300		2895 12 300		2899 40 001		2899 40 001		2920 23 005		2920 23 005
2895 12 503		2895 12 503		2899 40 002		2899 40 002		2920 23 006		2920 23 006
2895 12 505		2895 12 505		2899 40 003		2899 40 003		2920 23 008		2920 23 008
2895 12 701		2895 12 701		2899 51 000	ex	2899 51 000		2920 23 009		2920 23 009
2895 12 709		2895 12 709		2899 52 300		2899 52 300		2920 30 300		2920 30 300
2896 10 100		2896 10 100		2899 52 801		2899 52 801		2920 30 500		2920 30 500
2896 10 300		2896 10 300		2899 52 803		2899 52 803		2920 30 700		2920 30 700
2896 10 400		2896 10 400		2899 52 805		2899 52 805		2920 30 900		2920 30 900
2896 10 500		2896 10 500		2899 52 807		2899 52 807		2920 40 001		2920 40 001
2896 10 600		2896 10 600		2899 52 808 2899 52 809		2899 52 808 2899 52 809		2920 40 008 2920 50 000		2920 40 008 2920 50 000
2896 10 730 2896 10 750		2896 10 730 2896 10 750		2899 99 000		2899 99 000		2931 10 003		2931 10 003
2896 10 7 30		2896 10 730		2910 11 000		2910 11 000		2931 10 005		2931 10 005
2896 10 840		2896 10 840		2910 12 001		2910 11 000		2931 21 300		2931 21 300
2896 10 910		2896 10 910		2910 12 005		2910 12 001		2931 21 500		2931 21 500
2896 10 930		2896 10 930		2910 13 000		2811 13 100		2931 21 700		2931 21 700
2896 10 950		2896 10 950		2910 13 000		2910 13 000		2931 22 300		2931 22 300
2896 10 971		2896 10 971	ex	2910 21 000		2910 21 001		2931 22 500		2931 22 500
2896 10 978		2896 10 977		2910 21 000		2910 21 009		2931 22 700		2931 22 700
		2896 10 979		2910 21 000	ex	2910 24 100		2931 23 100		2931 23 100
2896 10 978		2896 20 001	ex	2910 21 000	ex	2910 24 300		2931 23 300		2931 23 300
		2896 20 003	ex	2910 22 301	ex	2910 22 303		2931 23 500		2931 23 500
2896 20 001		2090 20 003	EX	-, -00 -						
2896 20 001 2896 20 003		2896 20 009	ex	2910 22 301		2910 22 306		2931 23 700		2931 23 700
2896 20 001 2896 20 003 2896 20 009 2899 11 100		2896 20 009 2899 11 100		2910 22 301 2910 22 301	ex	2910 24 100		2931 30 300		2931 30 300
2896 20 001 2896 20 003 2896 20 009 2899 11 100 2899 11 300		2896 20 009 2899 11 100 2899 11 300	ex ex	2910 22 301 2910 22 301 2910 22 301	ex ex	2910 24 100 2910 24 300		2931 30 300 2931 30 800		2931 30 300 2931 30 800
2896 10 978 2896 20 001 2896 20 003 2896 20 009 2899 11 100 2899 11 300 2899 11 700		2896 20 009 2899 11 100	ex ex	2910 22 301 2910 22 301		2910 24 100		2931 30 300		2931 30 300

GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019	GP 2009		GP 2019
			2020 (0.500		2020 (0.500	240242504		240042504
2932 20 300		2932 20 300	3030 60 500		3030 60 500	3109 12 501		3109 12 501 3109 12 503
2932 20 500 2932 20 900		2932 20 500 2932 20 900	3030 60 700 3091 11 000		3030 60 700 3091 11 000	3109 12 503 3109 12 505		3109 12 505
2932 20 900		2932 30 100	3091 11 000		3091 12 000	3109 12 506		3109 12 506
2932 30 201	ex	2932 30 200	3091 13 000		3091 13 000	3109 12 509		3109 12 509
2932 30 205	ex	2932 30 200		ex	3091 20 000	3109 13 001		3109 13 001
2932 30 330		2932 30 330		ex	3091 20 000	3109 13 003		3109 13 003
2932 30 361		2932 30 361	3091 31 000		3091 31 000	3109 13 005		3109 13 005
2932 30 365		2932 30 365		ex	3091 32 000	3109 13 007		3109 13 007
2932 30 400		2932 30 400		ex	3091 32 000	3109 13 008		3109 13 008
2932 30 500		2932 30 500		ex	3092 10 000	3109 13 009		3109 13 009
2932 30 610 2932 30 630		2932 30 610		ex ex	3092 10 000 3092 10 000	3109 14 303 3109 14 305	ex	3109 14 308 3109 14 305
2932 30 650		2932 30 630 2932 30 650		ex	3092 10 000	3109 14 309	ex	3109 14 308
2932 30 670		2932 30 670		ex	3092 10 000	3109 14 500	CA	3109 14 500
2932 30 902		2932 30 902	3092 20 300		3092 20 300	3199 99 000		3199 99 000
2932 30 904	ex	2932 30 903	3092 20 900		3092 20 900	3211 10 000		3211 10 000
2932 30 905	ex	2932 30 903	3092 30 100		3092 30 100	3212 11 000		3212 11 000
2932 30 906		2932 30 906	3092 30 300		3092 30 601	3212 12 000		3212 12 000
2932 30 908		2932 30 908	3092 30 700		3092 30 700	3212 13 301		3212 13 301
2932 30 909		2932 30 909	3092 30 900		3092 30 609	3212 13 303		3212 13 303
2932 91 000		2932 91 000	3092 40 300 3092 40 500		3092 40 300 3092 40 500	3212 13 305 3212 13 307		3212 13 305 3212 13 307
2932 92 001 2932 92 002		2932 92 001 2932 92 002	3099 10 001		3099 10 001	3212 13 507	ex	3212 13 507
2999 99 000		2999 99 000	3099 10 001		3099 10 001	3212 13 515	ex	3212 13 510
3011 10 000		3011 10 000	3099 10 004		3099 10 003	3212 13 517	ex	3212 13 510
3011 21 300		3011 21 300	3099 10 009		3099 10 009	3212 13 530		3212 13 530
3011 21 500		3011 21 500	3099 99 000		3099 99 000	3212 13 550		3212 13 550
3011 22 100		3011 22 100	3100 11 550	ex	3100 11 500	3212 13 800		n.v.
3011 22 300		3011 22 300		ex	3100 11 500	3212 14 000		3212 14 000
3011 22 500		3011 22 500	3100 11 705		3100 11 705	3213 10 003		3213 10 003
3011 22 700		3011 22 700	3100 11 709		3100 11 709	3213 10 008		3213 10 008
3011 23 000		3011 23 000	3100 11 903		3100 11 903	3220 11 100		3220 11 100
3011 24 100		3011 24 100	3100 11 909 3100 12 100		3100 11 909 3100 12 100	3220 11 300 3220 11 500		3220 11 300 3220 11 500
3011 24 300 3011 24 500		3011 24 300 3011 24 500	3100 12 100		3100 12 100	3220 12 000		3220 11 300
3011 24 700		3011 24 700		ex	3100 12 508	3220 12 000		3220 12 000
3011 24 900		3011 24 900	3100 12 503	C/1	3100 12 503	3220 13 400		3220 13 400
3011 31 300		3011 31 300		ex	3100 12 508	3220 13 701		3220 13 701
3011 31 500		3011 31 500	3100 12 905		3100 12 905	3220 13 702		3220 13 702
3011 32 000		3011 32 000	3100 12 907	ex	3100 12 908	3220 13 703		3220 13 703
3011 33 300		3011 33 300		ex	3100 12 908	3220 13 704		3220 13 704
3011 33 500		3011 33 500	3100 13 000		3100 13 000	3220 13 706		3220 13 706
3011 35 000		3011 35 000	3100 14 001		3100 14 001	3220 13 707 3220 13 708	ex	3220 13 709 3220 13 709
3011 40 300 3011 40 500		3011 40 300 3011 40 500	3100 14 003 3100 14 405		3100 14 003 3100 14 005	3220 13 708	ex ex	3220 13 709
3011 50 000		3011 50 000	3100 14 409		3100 14 009	3220 14 000	CX	3220 14 000
3011 91 001		3011 91 001	3100 20 300		3100 20 300	3220 15 100		3220 15 100
3011 92 001		3011 92 001	3100 20 500		3100 20 500	3220 15 300		3220 15 300
3011 92 008		3011 92 008	3100 20 905		3100 20 905	3220 16 000		3220 16 000
3012 11 000		3012 11 000	3100 20 909		3100 20 909	3220 20 001		3220 20 001
3012 12 000		3012 12 000	3100 91 000		3100 91 000	3220 20 002		3220 20 002
3012 19 300		3012 19 300		ex	3101 11 002	3220 20 003	ex	3220 20 008
3012 19 700 3020 11 000		3012 19 700 3020 11 000	3101 11 401 3101 11 403	ex	3101 11 001 3101 11 002	3220 20 005 3220 20 007		3220 20 005 3220 20 007
3020 11 000		3020 11 000	3101 11 409	EX	3101 11 002	3220 20 007	ex	3220 20 007
3020 12 000		3020 12 000	3101 11 703		3101 11 005	3230 11 310	CX	3230 11 310
3020 20 000		3020 20 000	3101 11 705		3101 11 006	3230 11 370		3230 11 370
3020 31 000		3020 31 000	3101 11 709		3101 11 009	3230 11 500		3230 11 500
3020 32 000		3020 32 000	3101 12 001		3101 12 001	3230 12 000		3230 12 000
3020 33 000		3020 33 000	3101 12 003		3101 12 003	3230 13 000		3230 13 000
3020 40 301		3020 40 301	3101 12 004		3101 12 004	3230 14 003		3230 14 003
3020 40 309		3020 40 309	3101 12 006		3101 12 006	3230 14 005		3230 14 005
3020 40 500		3020 40 550	3101 12 007		3101 12 007	3230 15 100		3230 15 100
3020 40 500 3020 40 701	ex	3020 40 600 2599 29 100	3101 12 008 3101 12 009		3101 12 008 3101 12 009	3230 15 300 3230 15 500		3230 15 300 3230 15 500
3020 40 701	ex	3020 40 600	3101 12 009		3101 13 500	3230 15 600		3230 15 600
3020 91 001	CX	3020 91 001	3102 10 001		3102 10 001	3230 15 800		3230 15 800
3020 91 005		3020 91 005	3102 10 001		3102 10 001	3230 15 903		3230 15 903
3030 11 001		3030 11 001	3103 11 005		3103 11 005	3230 15 909		3230 15 909
3030 12 001		3030 12 001	3103 11 009		3103 11 009	3230 16 003	ex	3230 16 000
3030 13 001		3030 13 001	3103 12 300		3103 12 300	3230 16 005	ex	3230 16 000
3030 14 001		3030 14 001	3103 12 500		3103 12 500	3240 11 000		3240 11 000
3030 15 000		3030 15 000	3103 12 700		3103 12 700	3240 12 001		3240 12 001
3030 16 000		3030 16 000	3103 12 900		3103 12 900	3240 12 003	ex	3240 12 008
3030 20 000		3030 20 000	3109 11 001		3109 11 001	3240 12 009 3240 13 000	ex	3240 12 008 3240 13 000
3030 31 001 3030 32 001		3030 31 001 3030 32 001	3109 11 002 3109 11 003		3109 11 002 3109 11 003	3240 13 000 3240 20 003		3240 13 000
3030 32 001		3030 32 001	3109 11 003		3109 11 003	3240 20 003		3240 20 003
3030 33 001		3030 33 001	3109 11 003		3109 11 005	3240 20 003	ex	3240 20 003
3030 40 001		3030 40 001	3109 11 007		3109 11 007	3240 20 000	ex	3240 20 007
3030 50 100		3030 50 100	3109 12 303		3109 12 303	3240 31 000		3240 31 000
3030 50 300		3030 50 300	ex 3109 12 305		3109 12 301	3240 32 000		3240 32 000
3030 50 500		3030 50 500	ex 3109 12 305		3109 12 304	3240 39 200	ex	3240 39 009
3030 50 901		3030 50 901	3109 12 307		3109 12 307	3240 39 400		3240 39 004
3030 60 300		3030 60 300	3109 12 309		3109 12 309	3240 39 600	ex	3240 39 009

GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019		GP 2009		GP 2019
3240 39 900	ex	3240 39 009		3299 16 500		3299 16 500		3312 29 102		3312 29 102
3240 41 000		3240 41 000		3299 16 700		3299 16 700		3312 29 105		3312 29 105
3240 42 100		3240 42 100	0.4	3299 21 300	OV	3299 21 300		3312 29 901		3312 29 901
3240 42 300 3240 42 500		3240 42 300 3240 42 500	ex ex	3299 21 500 3299 21 500	ex	1512 11 100 3299 21 600		3312 29 902 3312 29 903		3312 29 902 3312 29 903
3250 11 300		3250 11 300	ex	3299 22 000	ex	1512 11 100		3312 29 904		3312 29 904
3250 11 505		3250 11 505	ex	3299 22 000		3299 22 100		3312 29 905		3312 29 905
3250 11 509		3250 11 509		3299 23 301	ex	3299 23 003		3312 29 907		3312 29 907
3250 12 000 3250 13 110		3250 12 000 3250 13 110		3299 23 302 3299 23 304	ex	3299 23 002 3299 23 003		3312 29 908 3312 29 909		3312 29 908 3312 29 909
3250 13 110		3250 13 110		3299 23 306	ex	3299 23 005		3313 11 103		3313 11 103
3250 13 150		3250 13 150		3299 23 307	ex	3299 23 005		3313 11 105		3313 11 105
3250 13 170		3250 13 170		3299 24 300		3299 24 300		3313 11 107		3313 11 107
3250 13 200 3250 13 330		3250 13 200 3250 13 330		3299 24 500 3299 30 000		3299 24 500 3299 30 000		3313 11 200 3313 12 000		3313 11 200 3313 12 000
3250 13 350		3250 13 350		3299 41 100		3299 41 100		3313 13 000		3313 13 000
3250 13 400		3250 13 400		3299 41 300		3299 41 300		3313 19 001		3313 19 001
3250 13 530		3250 13 530		3299 42 100		3299 42 100		3313 19 003		3313 19 003
3250 13 550 3250 13 630		3250 13 550 3250 13 630		3299 42 300 3299 43 000		3299 42 300 3299 43 000		3314 11 200 3314 11 500		3314 11 200 3314 11 500
3250 13 650		3250 13 650		3299 51 303	ex	3299 51 300		3314 19 001		3314 11 000
3250 13 730		3250 13 701		3299 51 309	ex	3299 51 300		3314 19 002		3314 19 002
3250 13 793		3250 13 703		3299 51 505		3299 51 505		3314 19 008		3314 19 008
3250 13 795		3250 13 705		3299 51 509		3299 51 509		3315 10 101		3315 10 101
3250 13 799 3250 13 800		3250 13 709 3250 13 800	ex	3299 52 200 3299 52 500		2599 29 290 2229 29 150	ex	3315 10 300 3315 10 300		3012 91 001 3315 10 300
3250 21 303		3250 21 303	ex	3299 52 500		2599 29 280	CA	3316 10 001		3316 10 001
3250 21 305		3250 21 305		3299 52 800		3299 52 800		3317 11 000		3317 11 000
3250 21 800		3250 21 800		3299 53 000		3299 53 000		3317 19 000		3317 19 000
3250 22 350 3250 22 390		3250 22 350 3250 22 390		3299 54 000 3299 55 000		3299 54 000 3299 55 000		3319 10 103 3319 10 105		3319 10 103 3319 10 105
3250 22 530		3250 22 530		3299 59 100		3299 59 100		3319 10 105		3319 10 106
3250 22 550		3250 22 550		3299 59 200		3299 59 200		3319 10 108		3319 10 108
3250 22 590		3250 22 590		3299 59 300		3299 59 300		3319 10 200		3319 10 200
3250 22 901 3250 22 905		3250 22 901 3250 22 905		3299 59 400 3299 59 500		3299 59 400 3299 59 500		3320 11 000 3320 12 001		3320 11 000 3320 12 001
3250 22 903		3250 23 000		3299 59 600		3299 59 600		3320 12 001		3320 12 001
3250 30 300		3250 30 300		3299 59 700		3299 59 700		3320 12 006		3320 12 006
3250 30 500		3250 30 500		3299 59 800		3299 59 800		3320 12 007		3320 12 007
3250 41 300 3250 41 530		3250 41 300 3250 41 530		3299 60 000 3299 99 000		n.v. 3299 99 000		3320 21 000 3320 29 101		3320 21 000 3320 29 101
3250 41 550		3250 41 550		3311 11 000		3311 11 000		3320 29 102		3320 29 102
3250 41 590		3250 41 590		3311 12 001		3311 12 001		3320 29 203		3320 29 203
3250 41 700		3250 41 700		3311 12 002 3311 12 005		3311 12 002 3311 12 005		3320 29 204 3320 29 205		3320 29 204 3320 29 205
3250 42 500 3250 42 900		3250 42 500 3250 42 900		3311 12 003		3311 12 003		3320 29 300		3320 29 300
3250 43 500		3250 43 500		3311 14 000		3311 14 000		3320 29 401	ex	3320 29 400
3250 43 900		3250 43 900		3311 19 001		3311 19 001		3320 29 403	ex	3320 29 400
3250 44 000 3250 50 100		3250 44 000 3250 50 100		3311 19 002 3311 19 003		3311 19 002 3311 19 003		3320 29 501 3320 29 502		3320 29 501 3320 29 502
3250 50 200		3250 50 200		3311 19 009		3311 19 009		3320 29 601		3320 29 601
3250 50 300		3250 50 300		3312 11 001		3312 11 001		3320 29 602		3320 29 602
3291 11 100 3291 11 300		3291 11 100		3312 11 002 3312 12 101		3312 11 002		3320 29 603 3320 29 604		3320 29 603 3320 29 604
3291 11 500	ex	3291 11 408 3291 11 405		3312 12 101		3312 12 101 3312 12 102		3320 29 606		3320 29 606
3291 11 509	ex	3291 11 408		3312 12 103		3312 12 103		3320 29 607		3320 29 607
3291 11 900		3291 11 900		3312 12 205		3312 12 205		3320 29 609		3320 29 609
3291 12 100 3291 12 350		3291 12 100 3291 12 350		3312 12 209 3312 13 000		3312 12 209 3312 13 000		3320 29 700 3320 31 000		3320 29 700 3320 31 000
3291 12 370		3291 12 370		3312 14 000		3312 14 000		3320 32 001		3320 31 000
3291 12 500		3291 12 500		3312 15 001		3312 15 001		3320 32 003		3320 32 003
3291 12 700		3291 12 700		3312 15 002		3312 15 002 3312 15 009		3320 32 008		3320 32 008
3291 19 303 3291 19 305	ex ex	3291 19 300 3291 19 300		3312 15 009 3312 16 000		3312 15 009		3320 33 000 3320 34 003		3320 33 000 3320 34 003
3291 19 500	CA	3291 19 500		3312 17 000		3312 17 000		3320 34 005		3320 34 005
3291 19 700		3291 19 700		3312 18 001		3312 18 001		3320 34 009		3320 34 009
3299 11 300		3299 11 300		3312 18 009 3312 19 901		3312 18 009 3312 19 901		3320 35 000 3320 36 001		3320 35 000 3320 36 001
3299 11 500 3299 11 900		3299 11 500 2229 10 000		3312 19 901		3312 19 901		3320 36 001		3320 36 001
3299 12 103		3299 12 103		3312 19 903		3312 19 903		3320 37 000		3320 37 000
3299 12 105	ex	3299 12 108		3312 19 904		3312 19 904		3320 38 000		3320 38 000
3299 12 107 3299 12 109	ex	3299 12 107 3299 12 108		3312 19 909 3312 21 100		3312 19 909 3312 21 100		3320 39 001 3320 39 003		3320 39 001 3320 39 003
3299 12 109	EX	3299 12 108		3312 21 100		3312 21 200		3320 39 003		3320 39 003
3299 12 500		3299 12 500		3312 22 000		3312 22 000		3320 39 005		3320 39 005
3299 13 300	231	3299 13 001		3312 23 001		3312 23 001		3320 39 006		3320 39 006
3299 13 505 3299 13 509	ex ex	3299 13 009 3299 13 009		3312 23 009 3312 24 003		3312 23 009 3312 24 003		3320 39 007 3320 39 008		3320 39 007 3320 39 008
3299 14 100	CA	3299 14 100		3312 24 005		3312 24 005		3320 41 001		3320 41 001
3299 14 300		3299 14 300		3312 24 009		3312 24 009		3320 41 003		3320 41 003
3299 14 500 3299 15 100		3299 14 500 3299 15 100		3312 25 000 3312 26 001		3312 25 000 3312 26 001		3320 42 001 3320 42 002		3320 42 001 3320 42 002
3299 15 100		3299 15 100		3312 26 001		3312 26 001		3320 42 002		3320 42 002
3299 15 500		3299 15 500		3312 27 000		3312 27 000		3320 42 006		3320 42 006
3299 16 100		3299 16 100		3312 28 000		3312 28 000		3320 42 008		3320 42 008
3299 16 300		3299 16 300		3312 29 101		3312 29 101		3320 50 200		3320 50 200

GP 2009		GP 2019	GP 2009	GP 2019	GP 2009	GP 2019
•						
3320 50 500		3320 50 500				
3320 50 901	ex	3320 50 900				
3320 50 909	ex	3320 50 900				
3320 60 000		3320 60 000				
3320 70 001		3320 70 001				
3320 70 003		3320 70 003				
3320 70 009		3320 70 009				
n.v.		1039 25 000				
n.v.		1200 12 000				
n.v.		1310 99 000				
n.v.		1920 28 009				
n.V.		3030 99 000				

Anhang B:

2. Stichwortverzeichnis (Kurzfassung)

Das ausführliche Stichwortverzeichnis kann im Klassifikationsserver des Statistischen Bundesamtes unter www.klassifikationsserver.de direkt online kostenfrei auf den PC heruntergeladen werden.

2D Develop from Proc. 1 Proc. 5		ADC Durantees of the King S	2022 20 22
3D-Drucker für die additive Fertigung von Waren, aus Kautschuk oder		ABS-Bremssysteme für Kraftfahrzeuge Abscheider, Armaturen	
Kunststoffen	2896 10 977	Abschleppwagen, Kraftfahrzeuge	
3D-Drucker für die additive Fertigung	2000 10 077	Abschminktücher aus Papier	
von Waren, aus Metall	2899 39 577	ABS-Copolymere	
3D-Drucker für die additive Fertigung		Absorbentien zur Vakuumerzeugung in	
von Waren, aus mineralischen		elektrischen Röhren	2059 59 100
Stoffen	2899 39 532	Absorptionswärmepumpen	2825 13 80
Abbau von Bohranlagen für die Erdöl-		Absperrarmaturen, ohne Hähne und	
und Erdgasgewinnung	0910 12 000	Klappen	2814 13 80
Abbauhämmer mit Druckluft,	2027.42.707	Abspiel-Diktiergeräte, nur für	2640.24.000
handgeführt Abbaumaschinen		Wiedergabe Abteile, Teile für Luft- und	2640 31 000
Abbeizer		Raumfahrzeuge	3030 50 901
Abbeizmittel für Metalle		Abwaschbecken aus rostfreiem Stahl	
Abbremsvorrichtungen für	2037 30 200	Abwassersiebe, aus Kunststoffen, für	2377 11 100
Luftfahrzeuge, für Schiffdecks	2899 39 651	Kanalisationsabflüsse	2229 26 300
Abdeckhauben für Maschinen u.ä., aus		Abwassersiebe, aus Stahl, für die	
Spinnstoffen	1392 22 100	Kanalisation	2599 29 459
Abdeckplanen für Autos, aus Spinn-		Abwickelvorrichtungen für Bleche	
stoffen		Abzeichen, aus Edelmetall	
Abfallblöcke, aus Eisen oder Stahl	2410 14 200	Abzeichen, aus Spinnstoffen	
Abfälle der Eisen- oder Stahl-		Abziehhülsen, Teile für Wälzlager	
herstellung		Abzugshauben, Haushaltsgeräte	
Abfälle, aus Antimon		Abzugspapier für Vervielfältiger	
Abfälle, aus Beryllium		Acetale	
Abfälle, aus BismutAbfälle, aus Cadmium		AcetaleAcetamidobenzoesäure	
Abfälle, aus Cermets		Acetatspinnfasern, aufbereitet	
Abfälle, aus Chrom		Acetatspinnfasern, unbearbeitet	
Abfälle, aus Cobalt		Aceton	
Abfälle, aus Columbium		Acetoncyanhydrin	
Abfälle, aus Gallium		Acetylanthranilsäure	
Abfälle, aus Germanium		Acetylenentwickler	
Abfälle, aus Glas	2319 11 100	Acetylenruß	
Abfälle, aus Hafnium	2445 30 550	Acetylsalicylsäure	2110 10 500
Abfälle, aus Hartkautschuk		Achsbrücken mit Ausgleichsgetriebe,	
Abfälle, aus Indium		für Kraftfahrzeuge	
Abfälle, aus Magnesium		Achsen, für Anhänger	
Abfälle, aus Mangan		Achsen, Kraftwagenteile	
Abfälle, aus Nich		Achsen, Teile für Schienenfahrzeuge	
Abfälle, aus Niob		Achslager, Teile für Schienenfahrzeuge Ackerschlepper	
Abfälle, aus Tantal		Ackerwalzen	
Abfälle, aus Thallium		Acrylnitril, monomer	
Abfälle, aus Titan		Acrylnitril, polymer	
Abfälle, aus Vanadium		Acrylnitril-Butadien-Kautschuk	
Abfälle, aus Zink		Acrylnitril-Butadien-Styrol-Copolymere	
Abfälle, aus Zinn		Acrylpolymere	
Abfälle, aus Zirconium		Acrylsäure	
Abfälle, aus Zuckergewinnung		Acrylsäureester, monomer	2014 33 200
Abfallmulden, Container	2920 21 007	Acrylsäureester, polymer	
Abfalltransportbehälter, aus		Additive, zubereitet, für Schmieröle	2059 42 700
Kunststoffen		Additive, zubereitet, für Zement, Mörtel	2050 57 500
Abfallverbrennungsöfen, elektrisch	2821 13 540	oder Beton	
Abfallverbrennungsöfen,	2021 12 700	Adipinsäure	
nichtelektrisch Abfallzerkleinerer für den Haushalt		Adipinsäureester Adrenalin	
Abfüllwaagen		Adressenprägemaschinen	
Abgasreinigungssysteme für	2029 31 000	Adressiermaschinen	
Straßenfahrzeuge	2825 14 450	Adressplatten	
Abkantmaschinen, für die Metall-	2025 14 450	Adsorptionspumpen	
bearbeitung, nicht numerisch		Aerosoldosen, aus Aluminium,	
gesteuert	2841 31 6	Fassungsvermögen < 50 l	2592 12 600
Ablaufarmaturen, Sanitärarmaturen		Aerosoldosen, aus Stahlblech,	
Ablegekästen aus unedlem Metall, für		Fassungsvermögen < 50 l	2592 11 501
Büros, ohne Büromöbel		Aerosoltherapiegeräte	
Ableiter, Armaturen		After-Shave-Lotionen	
Ablufthauben, Haushaltsgeräte		Agar-Agar	
Abrechnungsmaschinen		Agarbatti, Räuchermittel	
Abreißkapseln aus unedlem Metall		Agavefasern, Abfälle	1310 29 000
Absackwaagen		Agavefasern, bearbeitet, jedoch nicht	1210 20 000
Absätze aus Kunstrtoff		Versponnen	
Absätze aus Kunststoff		Ahlen aus Stahl, mit ÖhrAhornsirup	
Absätze für Schuhe, aus Kunststoff		Ahornzucker	
ABSULZE IUI SCHUIIC, UUS KUIISISIOII		/ III O I I I LUCKCI	1001 17 000

Airbags für Kraftfahrzeuge	2932 20 500	Aluminiumsulfat	. 2013 41 510
Akkordeons, elektrisch	3220 14 000	Amalgame, Edelmetallamalgame	. 2013 51 850
Akkordeons, nichtelektrisch	3220 13 400	Amalgame, von anderen Metallen als	
Akkuleuchten, tragbar	2740 21 000	Edelmetallen	. 2013 52 900
Akkumulatoren, elektrisch		Ambosse	. 2573 30 870
Akku-Staubsauger	2751 21	Ameisensäure	
Akkustikkoppler, leitergebundene		Amide, acyclisch	. 2110 20 600
Telekommunikation	2630 23	Amide, cyclisch	. 2110 20 700
Aktendeckel	1723 13 500	Amine, alicyclisch	. 2014 41 300
Aktenklammern, Büromaterial	2599 23 700	Aminoaldehyde	
Aktenmappen	1512 12 10	Aminoalkohole	
Aktentaschen	1512 12 10	Aminoalkoholphenole	. 2014 42 900
Aktentaschen aus Kunststoffen		Aminobenzoesäure-4	. 2014 42 900
Aktenvernichter	2823 21 100	Aminocephalosporansäure	. 2014 52 950
Aktien		Aminochinone	. 2014 42 900
Aktivitätssensoren (Sensoren mit		Aminoharze	
elektrischen Verfahren arbeitend)	2651 64 301	Aminohydroxynaphthalinsulfonsäure	. 2014 42 900
Aktivkohle	2059 54 000	Aminoketone	. 2014 42 900
Alabaster, bearbeitet	2370 11 000	Aminonaphthole	
Alabaster, roh, grob behauen oder		Aminophenole	
zerteilt	0811 11 500	Aminophenolsäuren	
Alaune		Aminophyllin	
Alben für Muster oder Sammlungen		Aminosäuren	
Albuminate		Ammoniak	
Albuminderivate		Ammoniumcarbonate	
Aldehydalkohole		Ammoniumchlorid	
Aldehyde		Ammoniumdihydrogenorthophosphat	
Aldehydether		Ammoniumfluoride	
			2015 51 100
Aldehydphenole		Ammoniumhydroxide, quartär,	2110 20
Alignsäure		organisch	
Alkalimatalla		Ammoniumnitrat	. 2015 33 000
Alkalimetalle		Ammoniumnitrat-Calciumcarbonat-	2015 25
Alkaloide, pflanzlich	2110 53 000	Mischung	
Alkaloidpräparate, Arzneiwaren,		Ammoniumpolyphosphate	
dosiert oder i.A.E., ohne solche mit		Ammoniumsulfat	
Hormonen oder Antibiotika	2120 13 400	Ammoniumsulfat-Nitrat-Mischung	
Alkaloidpräparate, Arzneiwaren, weder		Ammonsalpeter	
dosiert noch i.A.E., ohne solche mit		Amoxicillin	. 2110 54 000
Hormonen oder Antibiotika		Amperemeter	
Alkohol, Ethylalkohol	2014 75	Amphibienfahrzeuge, Kraftfahrzeuge	. 2910 59 901
Alkohol, unvergällt, Ethylalkohol mit		Ampicillin	. 2110 54 000
einem Alkoholanteil von weniger als		Ampullen aus Glas, zu Transport- oder	
80 %vol	1101 10	Verpackungszwecken	. 2319 23 500
Alkohole, acyclisch, einwertig	2014 22	Amylacetat	. 2014 32 190
Alkohole, cyclisch und ihre Derivate		Amylalkohol	. 2014 22 650
Alkohole, organische Grundstoffe und		Amylopektin	. 2016 59 600
Chemikalien	2014	Amylose	. 2016 59 600
Alkoholfreies Bier und Bier mit einem		Analysewaagen	
Alkoholgehalt von 0,5 % vol oder		Ananas, anders zubereitet oder haltbar	
weniger, auch alkoholfreie		gemacht	1039 29 5
Biermischgetränke	. 1105 10 100	Ananassaft, nicht gegoren, ohne	
Alkoholperoxide		Zusatz von Alkohol	1032 14 000
Alkydharze		Anästhesieapparate	
Alkylbenzolgemische		Anbauheckbagger, nicht selbstfahrend	
Alkylnaphthalingemische		Andalusit, bearbeitet	
Allstrommotoren, Universalmotoren		Andalusit, roh oder gebrannt	
Allylalkohol		Angelhaken	
Allyldihydrodibenzazepin		Angelnetze	
Allylpolyester		Angelrollen	
Althäm or		Angelruten	
Althorner		Angledozer	
Aluminate		Anhänger, einachsig	. 2920 23 006
Aluminium, nichtlegiert, in Rohform	244211300	Anhänger, für landwirtschaftliche	
Aluminiumammoniumbisulfat		- ·	0000 =0 /
		Zwecke	
Aluminiumcalciumphosphate,	2013 41 730	Anhänger, mit Tankaufbau	
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern,	. 2920 23 0
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich Aluminiumcarbid	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern, ohne landwirtschaftliche	. 2920 23 0
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern, ohne landwirtschaftlicheAnhängerteile	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern, ohne landwirtschaftlicheAnhängerteileAnhänge-Schleuderdüngestreuer	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern, ohne landwirtschaftlicheAnhängerteileAnhänge-SchleuderdüngestreuerAnhydrit	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000 2013 31 100	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern, ohne landwirtschaftlicheAnhängerteileAnhänge-SchleuderdüngestreuerAnhydritAnhydritsteine	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000 2013 31 100	Anhänger, mit TankaufbauAnhänger, zum Befördern von Gütern, ohne landwirtschaftlicheAnhängerteileAnhänge-SchleuderdüngestreuerAnhydrit	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000 2013 31 100 2442 2	Anhänger, mit Tankaufbau	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300 . 2014 41 510 . 2014 41 530
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000 2013 31 100 2442 2 2013 25 700	Anhänger, mit Tankaufbau	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300 . 2014 41 510 . 2014 41 530
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000 2013 31 100 2442 2 2013 25 700 2442 11 5	Anhänger, mit Tankaufbau	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300 . 2014 41 510 . 2014 41 530 . 1084 23 000
Aluminiumcalciumphosphate, natürlich	2013 41 730 0891 11 000 2013 64 550 2013 31 300 2790 52 200 0729 13 000 2013 31 100 2442 2 2013 25 700 2442 11 5	Anhänger, mit Tankaufbau	. 2920 23 0 . 2920 23 0 . 2920 30 . 2830 34 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300 . 0811 20 300 . 2014 41 510 . 2014 41 530 . 1084 23 000 . 2014 42 900

Anlassorie für Verberenungsmotoren				
Verbennungsmotrer	Anlasser für Verbrennungsmotoren	2931 22 300		
Annahurukknopfe				
Anoraks, aus Geweben, (in Frauen oder Madchen			• • •	
Mädchen		3299 23 003		
Apparate, sus Geweben, für Männer		1/12 21 200		
Anoraks, aus Gewitken oder Anoraks, aus Gewitken oder Gewitken oder Anoraks, aus Gewitken oder Gewitken oder Anoraks, aus Gewitken oder Gewitk		1413 31 300		3250 22 390
Anoraks, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Midchen. 1413 13 200 Apparate, geopätisch. 7551 12 Anoraks, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Midchen. 1413 11 200 Apparate, polypsikalisch. 7551 12 Apparate, hydrographisch. 2551 12 Apparate, hydrographisch. 2551 12 Apparate, hydrographisch. 2551 12 Apparate, meteorologisch. 25		1412 21 200	11 7	2250 21 900
Gestricken, für Frauen oder Mädchen		1413 21 300		
Anoraks, aus Gewirken oder Gestricken, für Manner oder Knaben. 1413 11 200 Annellinstrumente und geräte. 265 13 2009 Annellinstrumente und geräte. 265 12 2000 12 Apparate, potrogensphisch. 265 11 2 Apparate, topographisch. 265 11 2 Apparate, topogr	•	1413 13 200		
Gestricken, für Männer oder Knaben. 1413 11 200 Annerläinsturmente und geräte 2651 12 Anschrishiskassen, Elekträtätist verteilungs und schalteinichtungen. 2712 3 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, für die Lederzubereilung. 2030 22 1 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, für die Lederzubereilung. 2030 22 1 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, für die Lederzubereilung. 2030 22 1 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, für die Lederzubereilung. 2030 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 13 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 14 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 15 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 16 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 16 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 17 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 17 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 17 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 18 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2031 18 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 18 Antenenewichen, Teile für Antennen. 2630 40 600 Antenenenenenen, 2031 40 200 Antenenenenenenen, 2031 40 200 Antenenenenenenen, 2031 40 200 Antenenenenenenenenenenenenenenenenenene		1413 13 200		
Annelinstrumente und geräte		1/13 11 200		
Anschlusskästen, Elektricitäts- verteilungs- und -schalteinichtungen 2712 3 Apparate, ozeanographisch. 2651 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, für die Lederzubereitung. 2030 22 1 Apparate, psychotechnisch. 255 25 25 25 27 30 50 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, inchtwässig gelöst. 2030 12 Apparate, psychotechnisch. 255 11 2 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, wässig gelöst. 2030 12 Apparate, psychotechnisch. 255 12 250 3 500 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, wässing gelöst. 2030 11 Apparate, zahnärztlich. 235 20 3 500 Antennen. 2630 40 Appretiemskichen meit in Textillindustrie. 2849 21 800 Antennen. 2630 40 Appretiemskichen meit in Textillindustrie. 2849 21 800 Antennen. 2630 40 400 Aprincesen anders unbereiter der hältbar gemacht. 1039 29 5 500 Antennen. 2630 40 400 Aprincesen, vorläufig haltbar gemacht. 1039 29 5 50 Antennen. 261 12 Apprüssensteine. 101 Antennen. 263 04 400 Apprüssensteine. 201 22 20 Antennen. 261 04 200 Apprüssensteine. 201 22 20 An				
verteilungs- und -schalteinrichtungen		2031 32 007		
Anstrichfarben, gebrauchsfertis, für die Lederzubereitung. 2030 22 1 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 22 1 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 12 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 11 Apparate, zahnarztlich. 3250 30 500 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 11 Apparateletische, medizinische Gerate 2030 500 Antennenfitter, Teile für Antennen 2630 40 600 Appreturen für Fextil oder Leder. 2059 55 500 Antennenfitter, Teile für Antennen 2630 40 600 Apricksene, anders zubereitet oder haltbar gemacht. 1039 24 300 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Aprikssensteine. 1013 200 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Antennenweichen, Teile für Antennen 2031 200 Antennenweichen, Teile für Antennen 2031 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23		2712 3		
Lederzubereitung		, ,		
Anstrichfarben, gebrauchsfertig, inchtwässrig gelüst . 2030 12 Apparatet, zahnärztlich 2350 3 500 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 11 Apparatetlesche, medizinische Geräte . 2350 3 500 Anstrichfarben, gebrauchsfertig, 2030 11 Apperatetlesche, medizinische Geräte . 2350 3 500 Antennenfilter, Teile für Antennen . 2630 40 600 Appreturen für Fextil doder Leder 2059 55 500 Antennenreflektoren, Teile für Antennen . 2630 40 600 Aprikosen, anders zubereitet oder haltbar gemacht . 1039 24 300 Antennenweichen, Teile für Antennen . 2630 40 600 Aprikosen, vorläufig haltbar gemacht . 1039 24 300 Antennenweichen, Teile für Antennen . 2630 40 600 Aprikosensteine . 01 Anthrace, cyclische . 2014 72 900 Anthracen, cyclische . 2014 72 900 Anthracen, cyclische . 2014 22 900 Antennenweichen, Teile für Antennen . 2014 62 600 Antensenweisterid . 2014 22 900 Arbeitshosen, für frauen . 1412 12 Anthranisäure . 2014 62 600 Arbeitshosen, für frauen . 1412 12 Anthranisäure . 2014 62 600 Arbeitshosen, für frauen . 1412 12 300 Arbeitshosen, für Männer . 1412 12 300 Arbeitskneibundhosen, für Frauen . 1412 12 300 Arbeitskneibundhosen, f		2030 22 1		
nichtwässrig gelöst 2030 12 Apparatelische, medizinische Geräte 3250 30 50 Anstricharben, gebrauchsefertig, 2030 11 Appereilerkäse (1051 40) Antennen 2630 40 Appretiermaschinen für Textilindustrie 2894 21 80 Antennennerliter, Teile für Antennen 2630 40 4000 Aprikosen, anders zubereitet oder 1019 29 5 Antennenerwichen, Teile für Antennen 2630 40 4000 Aprikosen, anders zubereitet oder 1019 29 5 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 4000 Aprikosen, anders zubereitet oder 1019 29 5 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 4000 Aprikosen, anders zubereitet oder 1019 29 5 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 4000 Aprikosen, anders zubereitet oder 1019 29 5 Antherach, Cyclische Abertisholen 0510 10 000 Arbeitsbekleidung für Frauen oder Kohlenwasserstoffe 2014 42 900 Arbeitsbosen, für Frauen 1412 12 22 200 Anthrach, Schinkohl 0510 10 500 Arbeitsbosen, für Frauen 1412 12 12 20 Anthrach, Schinkohl 0510 10 500 Arbeitsbosen, für Frauen 1412 12 12 00 Anthrach, S				
Anstrichfarben, gebrauchsfertig, wässrig gelöst 2030 11 Antennenifer 2030 11 Antennenifer 2030 40 Antennenifier, Teile für Antennen 2630 40 600 Antenneniffektoren, Teile für Antennen 2630 40 400 Antennenmekichen, Teile für Antennen 2630 40 400 Antennenmekichen, Teile für Antennen 2630 40 400 Antennenmekichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Anthracen, aromatisiert 2014 73 900 Anthracen, Cyclische 2014 73 900 Anthracen, Cyclische 2014 12 900 Anthrachinon 2014 62 600 Anthrachinon 2014 62 600 Antelsbeckledung für Frauen 1412 12 Anthrarisikarue 2014 42 900 Antelsbeckledung für Frauen 1412 12 300 Antelsbeckledung für Frauen 1412 12 300 Arbeitshosen, für Männer 1412 12 300 Arbeitshosen, für Männer 1412 11 300 Arbeitshosen, für Männer 1412 11 300 Arbeitshosen, für Männer 1412 11 300 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 12 300 Arbeitshosen, für Männer 1412 12 300 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 12 300 Arbeitskniebundhose		2030 12		
wässing gelöst 2030 11 Appretlermaschinen für Textilindustrie 2894 21 800 Antennen 2630 40 Appreturen für Textilindustrie 289 55 500 Antennennerhölter, Teile für Antennen 2630 40 600 Aprikosen, anders zubereitet oder Antennenne für Grüff Antennen 2630 40 600 Aprikosen, vorläufig haltbar gemacht 1039 29 5 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Aprikosen, vorläufig haltbar gemacht 1039 29 5 Anthracen, Cyclische Kohlenwasserstoffe 2014 73 900 Aräometer 2651 51 7 Anthracin, Cyclische Kohlenwasserstoffe 2014 12 900 Arbeitsbekleidung für Frauen 1141 21 Anthracin, Steinköhle 0510 10 500 Arbeitsbosen, für Frauen 1142 12 Anthracit, Steinköhle 0510 10 500 Arbeitsbosen, für Frauen 1142 12 Anthracit, Steinköhle 931 23 700 Arbeitsjacken, für Männer 1142 12 Grundstoffe 210 4 Arbeitsjacken, für Männer 142 12 10 Antibiotika, pharmazeutische 210 4 Arbeitskanebundhosen, für Frauen 142 12 20 Antibiotika, pharmazeutische 210 4 <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>				
Antennenneffiker, Teile für Antennenne		2030 11	Appretiermaschinen für Textilindustrie	2894 21 800
Antennenerfelktoren, Teile für Antennen 2630 40 400 Aprikosen, vorlaufig haltbar gemacht. 1039 24 300 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Aprikosen, vorlaufig haltbar gemacht. 1039 24 300 Antennenweichen, Teile für Antennen 2630 40 600 Aprikosensteine. 01 Anthracen, cyclische Kohlenwasserstoffe 2014 73 900 Antennenweisten 2014 73 900 Antennenweisten 2014 62 600 Anthracen, cyclische Scholenwasserstoffe 2014 62 600 Anthracen, cyclische 2014 62 600 Arbeitshosen, für Frauen 1412 12 20 Anthracen, cyclische 2014 62 600 Arbeitshosen, für Frauen 1412 12 20 Anthracen, cyclische 2014 62 600 Arbeitshosen, für Frauen 1412 12 300 elektrische Ausrüstungen, für 3 Arbeitsjacken, für Mamer 1412 12 300 Arbeitsjacken, für Mamer 1412 12 300 Arbeitsjacken, für Mamer 1412 12 400 Arbeitsjacken, für Mamer 1412 12 400 Arbeitskorbendhosen, für Frauen 1412 12 400 Arbeitskorbendhosen, für Frauen 1412 12 400 Arbeitskorbendhosen, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitskorbendhosen, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitskorbendhosen, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitskorben, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitsche 2009 42 Arbeitskarben, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitsche 2009 42 Arbeitskarben, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitsche 2009 42 Arbeitskarben, für Frauen 1412 12 700 Anti-Blockier-Systeme für Arbeitsche 2009 42 Arbeitskarben, für Frauen 1412 12 700 Arbeitskarben, für	Antennen	2630 40	Appreturen für Textil oder Leder	2059 55 500
Antennen — 2630 40 000	Antennenfilter, Teile für Antennen	2630 40 600	Aprikosen, anders zubereitet oder	
Anthracen, anomatisiert 2614 73 900 Arâmeter 2651 51 51 7 Anthracen, cyclische 2014 12 900 Arâmeter 2651 51 7 Arbeitsbekleidung für Frauen oder 261 12 12 00 Anthracen, cyclische 2014 62 600 Arbeitsbekleidung für Frauen oder 261 12 12 00 Arbeitsbekleidung für Frauen oder 261 12 12 00 Arbeitsbesenstrüffe 2014 62 600 Arbeitsbesen, für frauen 1412 12 12 00 Anthracit, Steinkohle 2014 62 900 Arbeitsbosennzüge für Frauen 1412 12 12 00 Antibeschlagsvorrichtungen, elektrische Ausrüstungen, für 2931 23 700 Arbeitsbacken, für Frauen 1412 11 31 7 Arbeitsgewert, für Arbeitsbacken, für Frauen 1412 12 12 00 Antibiotika, pharmazeutische 2931 23 700 Arbeitskniebundhosen, für Männer 1412 12 40 Arbeitskniebundhosen, für Männer 1412 12 100 Antibiotika, zubereitete Arzneiwaren 2120 1 Arbeitskniebundhosen, für frauen 1412 12 00 Antibiotika, zubereitete Arzneiwaren 2120 1 Arbeitskniebundhosen, für frauen 1412 12 20 Anti-Blockier-Systeme für 2932 30 200 Arbeitskalzhosen, für Frauen 1412 12 20 Anti-Blockier-Systeme für 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 200 Arbeitskalzhosen, für Männer 1412 22 500 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 22 500 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3021 14 000 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 00 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3021 14 000 Armimer 1412 12 000 Arbeitslatzhosen, für Männe	Antennenreflektoren, Teile für			
Anthracen, aromatisiert			Aprikosen, vorläufig haltbar gemacht	1039 24 300
Anthranisare. Kohlemwasserstoffe Kohlemwasserstoffe Kohlemwasserstoffe Kohlemwasserstoffe Anthranisare Anthestskane, für Frauen Anthestsare, für Manner Anthestsare, für Manner Anthestsare, für Manner Anthestsare Anthestsare, für Manner Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestsare Anthestarbosen, für Manner Anthestarbosen, für Manner Anthestsare Anthestsarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsare Anthestsarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsarbosen, für Frauen Anthestsare Anthestsarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Anthestsarbosen, für Frauen Anthestsarbosen, für Manner Anthestarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Frauen Anthestsarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Manner Anthestsarbosen, für Anthestsarbosen Anthestsarbosen, für Anthestsarbosen Anthestsarbosen, für Anthestsarbosen Anthestsarbosen, für A	Antennenweichen, Teile für Antennen	2630 40 600		
Manner		2014 73 900		2651 51 7
Anthrachinon 2014 62 600 Abeitshosen, für Frauen. 1412 22 Anthrazit, Steinkohle 0510 10 500 Arbeitshosen, für Männer 1412 12 Anthrazit, Steinkohle 0510 10 500 Arbeitshosen, für Männer 1412 12 200 Arbeitshosen, für Männer 1412 12 300 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 200 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 200 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 300 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 400 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 40 Arbeitskniebundhosen, für Frauen. 1412 21 40 Arbeitskniebundhosen, für Frauen. 1412 21 500 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 22 500 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 500 Arbeitshatzhosen, für Frauen. 1412 21 500 Arbeitshosen, für Frauen. 1412 21 500 Arbeitsho			9	
Anthrazift, Steinkohle				
Anthizacyti, Steinkohle 0510 10 500 Arbeitshosenanzüge für Frauen 1412 21 300 Arbeitshosen, für Frauen 1412 21 300 Arbeitsjacken, für Frauen 1412 21 300 Arbeitsjacken, für Frauen 1412 21 300 Arbeitsjacken, für Frauen 1412 21 300 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 300 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 22 400 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 400 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 400 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 20 20 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 20 20 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 20 20 Arbeitskniebundhosen, für Männer 1412 11 200 Arbeitskniebundhosen, für Frauen 1412 21 20 20 Arbeitskarbesen, für Frauen 1412 22 500 Arbeitskarbesen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskarbesen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskarbesen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskombinationen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskarbesen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskombinationen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskarbesen, für Frauen 1412 21 50 Arbeitskarbesen für Frauen 14				
Antibeschlagsvorrichtungen, [14121 300 elektrische Ausrüstungen, für Fauen				
elektrische Ausrüstungen, für		0510 10 500		
Fahrzeuge. 2931 23 700 Arbeitskniebundhosen, für Frauen. 141 22 40 Antlbiotika, pharmazeutische Antibiotika, pharmazeutische 2110 54 Arbeitskniebundhosen, für Männer. 1412 21 2 00 Antibiotika, zubereitete Arzneiwaren. 2120 1 Arbeitskombinationen, für Männer. 1412 21 20 Antibiotika, zubereitete Arzneiwaren. 2120 1 Arbeitskarbiachea, für Männer. 1412 21 20 Antibiotika, zubereitete Arzneiwaren. 2032 30 200 Arbeitskarbosen, für Frauen. 1412 22 50 Antigums für Mineralöle. 2059 42 Arbeitskarbosen, für Frauen. 1412 22 50 Antigums für Mineralöle. 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge. 300 31 000 Antikorrosivadditive für Mineralöle. 2059 42 Armauren. 2011 11 200 Antimonosic. 2445 30 470 Armaturen. 2814 1 Antimonosic. 2013 51 750 Armaturenbrettuhren für Fahrzeuge. 2652 13 000 Antimonoside. 2012 19 750 Armäuren stelle. 2652 13 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armäunder, aus telle oder 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armäunder, aus unedlen Metallen,				
Artbitotika, pharmazeutische Grundstoffe		2024 22 700		
Artibiotika, zubereitet Arzeiwaren		2931 23 700	Arbeitskniebundnosen, für frauen	1412 22 400
Antiblotika, zubereitete Arzneiwaren 2120 1 Arbeitskombinationen, für Männer 1412 12 00 Anti-Blockier-Systeme für 2932 30 200 Arbeitslatzhosen, für Frauen 1412 22 500 Arbeitslatzhosen, für Männer 1412 12 5 Antigums für Mineralöle 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Antiklopfmittel für Kraftstoffe 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Artikorrosivadditive für Mineralöle 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Antikorrosivadditive für Mineralöle 2059 42 Armagnac 1101 10 200 Antikornosivadditive für Mineralöle 2015 31 750 Armaturen 2814 1 Armaturenberttuhren für fahrzeuge 2652 13 000 Antimonoxide 2013 51 750 Armaturenberttuhren für fahrzeuge 2652 13 000 Antimonoxide 2012 19 750 Armbänder, aus echten Perlen 3212 14 000 Antimonoxide 2013 41 150 Schmucksteinen 3212 14 000 Armbänder, aus echten Perlen 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Rautschuk 2059 56 500 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänduhren, mit Gehäuse, aus Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Edelmetall oder -plattierungen 2652 11 Artipyrin 2110 31 300 Armporthesen 3250 22 901 Armitianspirationsmittel 2042 19 600 Armitianspirationsmittel 2014 23 750 Armitianspir	· •	2110 5 6	Arbeitskniedungnosen, für Manner	1412 12 4
Anti-Blockier-Systeme für Arbeitslatzhosen, für Frauen. 1.412 22 500 Kraftfahrzeuge. 2932 30 200 Arbeitslatzhosen, für Männer. 1.412 12 5 Antigums für Mineralöle. 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge. 3020 31 000 Antikkorosvadditive für Mineralöle. 2059 42 500 Argon. 2011 11 200 Antimon, Rohform. 2445 30 470 Armaturen. 2814 1 Antimonate. 2013 51 750 Armaturen. 2814 1 Antimonoxide. 2012 19 750 Armaturenhertühren für Fahrzeuge. 2652 13 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 3213 10 003 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 3213 10 003 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänduren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänduren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antierbasakumulatoren 2799 22 Armbänduren, mit Gehäuse, aus 2652 11 <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>				
Artigrahrzeuge	The state of the s	2120 1	the contract of the contract o	
Antigums für Mineralöle 2059 42 Arbeitswagen, Schienenfahrzeuge 3020 31 000 Antiklorpfmittel für Kraftstoffe 2059 42 500 Argon 2011 11 200 Antiklorosivadditive für Mineralöle 2059 42 Armagnac 1101 10 200 Antimon, Rohform 2445 30 470 Armaturen 2814 1 Antimonate 2013 51 750 Armaturenbrettuhren für Fahrzeuge 2652 13 000 Antimonate 2013 51 750 Armaturenbrettuhren für Fahrzeuge 2652 13 000 Antimonate 2012 19 750 Armbänder, aus Edel- oder 3212 14 000 Antimonsulfid 2013 41 150 Schmucksteinen 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Armbänder, aus unedlen Metallen, Kunststoffe. 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Armbänder, aus unedlen Metallen, Kunststoffe. 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Armbänder, aus unedlen Metallen, Kunststoffe. 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Armbänder, aus unedlen Metallen, Kunststoffe. 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Armbänder, aus		2022 20 200		
Antiklopfmittel für Kraftstoffe. 2059 42 500 Argon 2011 11 200 Antikorrosivadditive für Mineralöle. 2059 42 Armagnac 1101 10 200 Antimon, Rohform 2445 30 470 Armaturen 2814 1 Antimonate 2013 51 750 Armaturenbrettuhren für Fahrzeuge. 2652 13 000 Antimonoxide 2012 19 750 Armbänder, aus Edel- oder Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Kautschuk 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Kunststoffe. 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Mineralöle. 2059 56 500 Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Mineralöle. 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Antiereitet, für	Antiques für Mineralöle	2059 42		
Antikorrosivadditive für Mineralöle 2059 42 Armagnac .1101 10 200 Antimon, Rohform 2445 30 470 Armaturen .2814 1 Antimonate 2013 51 750 Armaturenbrettuhren für Fahrzeuge .2652 13 000 Antimonoride 2013 9750 Armbänder, aus echten Perlen .3212 14 000 Antimonoxide 2013 41 150 Schmucksteinen .3212 14 000 Antimonsulfid 2013 41 150 Schmucksteinen .3212 14 000 Antimosulfid 2013 41 150 Schmucksteinen .3213 10 003 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Rehause, aus unedlen Metallen, .2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, .2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, .2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, .2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, .2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, .2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen,				
Antimon, Rohform			9	
Antimonate. 2013 51 750 Armaturenbrettuhren für Fahrzeuge 2652 13 000 Antimonerze und ihre Konzentrate. 0729 19 000 Armbänder, aus echten Perlen 3212 14 000 Antimonsulfid 2013 41 150 Armbänder, aus indelen Metallen, 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Kautschuk 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, Kunststoffe 2059 56 500 Armbänder, aus unedlen Metallen, 2059 56 500 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2059 56 500 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2059 56 500 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2010 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2010 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für A				
Antimonerze und ihre Konzentrate 0729 19 000 Armbänder, aus echten Perlen 3212 14 000 Antimonoxide 2012 19 750 Armbänder, aus Edel- oder 3212 14 000 Antimonsulfid 2013 41 150 Schmucksteinen 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Phantasieschmuck 3213 10 003 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbinantien, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbinantien, mit Gehäuse, aus 2652 12				
Antimonoxide 2012 19 750 Armbänder, aus Edel- oder Antimosulfid 2013 41 150 Schmucksteinen 3212 14 000 Antioxidantien, zubereitet, für Armbänder, aus unedlen Metallen, Phantasieschmuck 3213 10 003 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus 2652 12				
Antioxidantien, zubereitet, für Kautschuk			Armbänder, aus Edel- oder	
Kautschuk 2059 56 500 Phantasieschmuck 3213 10 003 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Edelmetall oder -plattierungen 2652 12 Antippyrin 2110 31 300 Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Edelmetall oder -plattierungen 2652 11 Antitriebselemente 2110 31 300 Armprothesen 3250 22 901 Antitriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 200 Arsen 2013 21 800 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 903 Apfell, anders zubereitet oder haltbar gemacht 1039 29 5 Arzneiwaren, Hormone enthaltend, w	Antimonsulfid	2013 41 150	Schmucksteinen	3212 14 000
Antioxidantien, zubereitet, für	Antioxidantien, zubereitet, für		Armbänder, aus unedlen Metallen,	
Kunststoffe 2059 56 500 anderen Stoffen 2652 12 Antioxidantien, zubereitet, für Armbanduhren, mit Gehäuse, aus Mineralöle 2059 42 Edelmetall oder - plattierungen 2652 11 Antipyrin 2110 31 300 Armprothesen 3250 22 901 Antiranspirationsmittel 2042 19 600 Aromentisierte Alkohole und ihre Antriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigeröhren 2611 12 000 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anziege, aus Geweben, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 903 Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht gefroren 1039 17 903 Apfel, anders zubereitet oder haltbar gemacht 1039 29 95 Arz		2059 56 500		3213 10 003
Armbanduhren, mit Gehäuse, aus	Antioxidantien, zubereitet, für			
Mineralöle 2059 42 Edelmetall oder -plattierungen 2652 11 Antipyrin 2110 31 300 Armprothesen 3250 22 901 Antiriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigerähren 2611 12 000 Arrak 1101 10 809 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht Anzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 600 Arzneiwaren, Hormone der Äpfel, anders zubereitet oder haltbar gemacht 1039 29 5 Arzneiwaren, Hormone enthaltend, Apfelsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol 1039 22 901 Arzneiwaren, Hormone enthalt		2059 56 500	anderen Stoffen	2652 12
Antipyrin 2110 31 300 Armprothesen 3250 22 901 Antitranspirationsmittel 2042 19 600 Aromatisierte Alkohole und ihre 2014 23 750 Antriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigeröhren 2611 12 000 Arrak 1101 10 809 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Krischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht gefroren 1039 17 903 Anzige, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 600 Arzneiwaren, Hormone der Nebennierenrinde enthaltend, dosiert oder i.A.E. 2120 12 Apfellaus 1039 29 5 dosiert oder i.A.E. 2120 12 Arzneiwaren, Hormone enthaltend, weder dosiert i.A.E., ohne solche mit Antibiotika oder				
Antitranspirationsmittel 2042 19 600 Aromatisierte Alkohole und ihre Antriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigeröhren 2611 12 000 Arrak 1101 10 809 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Kraben 1413 12 Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht gefroren 1039 17 903 Kirz Männer oder Knaben 1413 12 600 Arzneiwaren, Hormone der Nebennierenrinde enthaltend, Ageflus 1039 29 5 dosiert oder i.A.E. 2120 12 Apfelsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz weder dosiert i.A.E., ohne solche mit von Alkohol 1032 16 003 Antibiotika oder Insulin 2120 12 500 Apfelsaftkonzentrate 1				
Antriebsakkumulatoren 2720 22 Derivate 2014 23 750 Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigerähren 2611 12 000 Arrak 1101 10 809 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Anzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht gefroren 1039 17 903 Apfel, anders zubereitet oder haltbar gemacht 1039 29 5 Arzneiwaren, Hormone der Nebennierenrinde enthaltend, dosiert oder i.A.E. 2120 12 Apfelsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol 1032 16 003 Arzneiwaren, Hormone enthaltend, 2120 12 500 Apfelsaftkonzentrate 1032 16 001 Arzneiwaren, Jod oder Arzneiwaren, Jod oder Apfelsäure 2014 34 750 Jodverbindungen enthaltend, weder <td></td> <td></td> <td>•</td> <td> 3250 22 901</td>			•	3250 22 901
Antriebselemente 2815 Aromen, synthetisch 2014 Anzeigeröhren 2611 12 000 Arrak 1101 10 809 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Anzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht 1039 17 903 Apfel, anders zubereitet oder haltbar gemacht 1039 29 5 Arzneiwaren, Hormone der Nebennierenrinde enthaltend, dosiert oder i.A.E. 2120 12 Apfelsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol 1032 16 003 Antibiotika oder Insulin 2120 12 500 Apfelsaftkonzentrate 1032 16 001 Arzneiwaren, Jod oder Apfelsäure 2014 34 750 Jodverbindungen enthaltend, weder Apfelschaumwein 1103 10 001 Asbest, bearbeitet 2399 11	•			204 (22 ===
Anzeigeröhren 2611 12 000 Arrak 1101 10 809 Anzeigetafeln, elektrisch 2790 70 Arsen 2013 21 800 Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen 2790 20 200 Arsenigsäureanhydrid 2011 12 500 Anzeigetafeln, mit LED-Modulen 2790 20 500 Artischocken, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Anzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 Artischocken, zubereitet, nicht gefroren 1039 17 903 Äpfel, anders zubereitet oder haltbar gemacht 1039 29 5 Arzneiwaren, Hormone der Nebennierenrinde enthaltend, dosiert oder i.A.E. 2120 12 Apfelmus 1039 22 901 Arzneiwaren, Hormone enthaltend, weder dosiert i.A.E., ohne solche mit weder dosiert i.A.E., ohne solche mit von Alkohol 1032 16 003 Antibiotika oder Insulin 2120 12 500 Apfelsätkonzentrate 1032 16 001 Arzneiwaren, Jod oder Apfelsäure 2014 34 750 Jodverbindungen enthaltend, weder Apfelschaumwein 1103 10 001 Asbest, bearbeitet 2399 11				
Anzeigetafeln, elektrisch				
Anzeigetafeln, mit LCD-Modulen				
Anzeigetafeln, mit LED-Modulen				
Anzüge, aus Geweben, für Männer oder Knaben				
Knaben		27 90 20 300		
Anzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben		1/13 12		1037 17 400
für Männer oder Knaben		1413 12		1039 17 903
Äpfel, anders zubereitet oder haltbar gemachtNebennierenrinde enthaltend, dosiert oder i.A.E.2120 12Apfelmus1039 29 901Arzneiwaren, Hormone enthaltend, weder dosiert i.A.E., ohne solche mitApfelsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol1032 16 003Antibiotika oder Insulin2120 12 500Apfelsaftkonzentrate1032 16 001Arzneiwaren, Jod oderApfelsäure2014 34 750Jodverbindungen enthaltend, wederApfelschaumwein1103 10 001dosiert noch i.A.E.2120 13 200Apfelsinen, anders zubereitet oderAsbest, bearbeitet2399 11		1413 12 600	•	1037 17 703
gemacht				
Apfelmus		1039 29 5	•	2120 12
Apfelsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol				
von Alkohol1032 16 003Antibiotika oder Insulin2120 12 500Apfelsaftkonzentrate1032 16 001Arzneiwaren, Jod oderApfelsäure2014 34 750Jodverbindungen enthaltend, wederApfelschaumwein1103 10 001dosiert noch i.A.E.2120 13 200Apfelsinen, anders zubereitet oderAsbest, bearbeitet2399 11				
Apfelsaftkonzentrate	von Alkohol			2120 12 500
Apfelsäure				
Apfelsinen, anders zubereitet oder Asbest, bearbeitet	Apfelsäure	2014 34 750	Jodverbindungen enthaltend, weder	
		1103 10 001		
haltbar gemacht				
	naitbar gemacht	1039 29 5	Aspest, naturlich	0899 29 000

Ash saturayan 2200 11
Asbestvaren
Ascorbinsäure
Asphaltgestein
Asphaltite
Asphaltmastix
Astrachanfelle, gegerbt oder
zugerichtet1511 10 300
Atemschutzgeräte, ohne
Schutzmasken
Atmungsgeräte, ohne Schutzmasken3299 59 100
Atrazin
Ätzkali, fest 2013 25 300 Ätznatron, fest 2013 25 250
Ätzstickereien aus Spinnstoffen
Audiometer, medizinisch2660 12 800
Auf- oder Abwickelmaschinen für
Gewebe2894 21 707
Aufbauten, für Anhänger2920 30 500
Aufbauten, für Kraftfahrzeuge2920 10
Aufheller, optisch, für Spinnstoffe 2012 21 600
Auflegematratzen3103 12
Aufnahmepressen für Heu oder Stroh 2830 53
Aufschieber für Schienenfahrzeuge
Aufschnittschneidegeräte für den Haushalt, mechanische Handgeräte 2599 12 700
Aufschnittschneidemaschinen.
elektrisch, für den Haushalt2751 21 900
Aufschnittschneidemaschinen.
gewerblich
Aufspanntische, Teile für
Werkzeugmaschinen2849 2
Aufspannvorrichtungen, elektro-
magnetisch oder dauermagnetisch 2790 45 600
Aufspannvorrichtungen,
Maschinenspannzeuge
Auftrials by a mink tungen für Placks
Aufwickelvorrichtungen für Bleche
Aufzüge
Augenbrauen, falsch
Augen-Make-Up
Augenprothesen
Augenwimpern, falsch3299 30 000
Ausbauelemente, aus Holz1623 1
Ausbauelemente, aus Stahl oder
Aluminium2512 10
Ausbohr- oder Fräsmaschinen,
kombiniert, numerisch gesteuert
Ausbohrmaschinen, für die Metallbe- arbeitung, auch numerisch gesteuert 2841 22
Ausbohrmaschinen, für Holz, Kork,
Bein o.ä. harte Stoffe
Ausbohrmaschinen, zur Bearbeitung
von Mineralstoffen2849 11 700
Ausbohrwerkzeuge2573 40
Ausgabeeinheiten für EDV2620 16 600
Ausgabegeräte für Banknoten2620 12 000
Ausgabemaschinen für Karten oder
Buchungen usw
Ausgabepumpen für Kraftstoffe oder Schmiermittel, für Tankstellen 2813 11 050
Ausgüsse, aus Keramik, feuerfest2320 14
Ausgüsse, aus Keramik, Sanitär
Aushängeschilder aus unedlem Metall 2599 29 879
Ausklinkmaschinen, für die Metallbe-
arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 32 8
Ausklinkmaschinen, für die Metall-
bearbeitung, numerisch gesteuert 2841 32 400
Auspuffrohre für Kraftfahrzeuge
Auspufftöpfe für Kraftfahrzeuge
Ausrüstungen, für das Schaustellergewerbe
Ausrüstungen, für Foto- und Filmlabors 2670 19 100
Ausrüstungen, für Sport, Freiluft- und
Hallenspiele3230 1

Ausrüstungsmaschinen für	2001	24	000
Textilindustrie	2894	21	800
	2/20	,,	2
Fernsehempfang			
Außenbeleuchtung für Straßen Außenbordmotoren mit Fremdzündung			
	2811	11	000
Außengewindeschneidemaschinen, für die Metallbearbeitung	2071	22	000
Außenleuchten für Haus und Garten			
Ausstattungspapier, gemustert			
Ausstellungsstücke, beweglich, für	1/12	12	000
Schaufenster	3300	50	700
Ausstopfen von Tieren			
Austern, zubereitet			500
Auswuchtmaschinen			700
Auszackmaschinen für Gewebe			
Auszüge aus Pflanzen			
Autokrane, Kranwagen			
Autokrane, zum Aufbau auf	2910	דכ	000
Straßenfahrzeuge	2822	1 /	600
Autolackpflegemittel			
Automatische Feuerungen			
Autopoliermittel			
Autoradios			, 0,
Auto-Rennspiele, elektrisch,	2040	12	
Gesellschaftsspiele	3240	42	500
Autoverkehrsspiele, elektrisch	3240	72	500
Autowaschmittel, i.A.E.		32	594
Autowaschmittel, n.A.E			
Axialkolbenpumpen, oszillierende			, , ,
Verdrängerpumpen	2812	13	203
Axialventilatoren	2825	20	350
Äxte zum Hauen oder Spalten			
Azapetin			
Azelainsäure	2014	33	810
Azide			
Azocine			
Azoverbindungen			
Azoxyverbindungen			
Azulén			

Babassuöl, raffiniert	1041 59 000	Balsamterpentinöl	2014 71 400
Babassuöl, roh	1041 29 100	Bananenmehl	
Babybekleidung aus Gewirken oder	1410 11 000	Bandbleche, warmgewalzt	
Gestricken Back- und Kochgeräte für feste	1419 11 000	Bandeaux aus Filz	1419 41 500
Brennstoffe, für den Haushalt	2752 11 900	Dicke <= 0,2 mm	2442 25 000
Backhefen, getrocknet		Bänder, aus Aluminium,	
Backmittel		Dicke > 0,2 mm	2442 24
Backöfen, aus Stahl, nicht elektrisch,		Bänder, aus Blei	
für den Haushalt		Bänder, aus Gold	2441 20 500
Backöfen, elektrisch, gewerblich Backöfen, elektrisch, zum Einbau, für	2821 13 300	Bänder, aus Kunststoffen, selbstklebend	2220 21 200
den Haushalt	2751 28 700	Bänder, aus Kupfer, Dicke <= 0,15 mm	
Backöfen, nichtelektrisch, gewerblich		Bänder, aus Kupfer, Dicke > 0,15 mm	
Backtriebmittel, künstlich, in		Bänder, aus Magnesium	
Pulverform		Bänder, aus Molybdän	2445 30 170
Backwaren, Dauerbackwaren	1072 1	Bänder, aus nicht geschäumten	
Backwaren, fein, ohne	4074 42 000	Kunststoffen	
Dauerbackwaren		Bänder, aus Nickel	
Backwaren, frisches Brot Backwarenherstellungsmaschinen		Bänder, aus Platin Bänder, aus Silber	
Badearmaturen		Bänder, aus Spinnstoffen	
Badebatterien		Bänder, aus Stahl	
Badebekleidung aus Gewirken oder		Bänder, aus Thorium	
Gestricken	1419 12	Bänder, aus Titan	2445 30 430
Badehauben aus Kautschuk oder		Bänder, aus Wolfram	2445 30 130
Kunststoffen	2229 10 000	Bänder, aus Zell- oder anderen	
Badejacken, aus Geweben, für Frauen	4/4/3/	Kunststoffen	
oder Mädchen Badejacken, aus Geweben, für Männer	1414 24	Bänder, aus Zink Bänder, aus Zinn, Dicke <= 0,2 mm	
oder Knaben	1414 22 400	Bänder, aus Zinn, Dicke > 0,2 mm	
Badejacken, aus Gewirken oder	1414 22 400	Bänder, zur Innenausrüstung, für	2377 27 000
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 400	Kopfbedeckungen	1419 43 000
Badejacken, aus Gewirken oder		Bandförderer	
Gestricken, für Männer oder Knaben		Bandmaße	
Badekleidung, aus Geweben	1419 22	Bandsägeblätter	2573 20 200
Badekleidung, aus Gewirken oder	4/40/42	Bandsägemaschinen, für die Metallbe-	20/4 2/ 70
Gestricken Bademäntel, aus Geweben, für Frauen	1419 12	arbeitung, auch numerisch gesteuert Bandsägemaschinen, für Holz, Kork,	2841 24 70
oder Mädchen	1/1/1/2/	Bein o.ä. harte Stoffe	28/19 12 929
Bademäntel, aus Geweben, für Männer	1717 27	Bandschleifmaschinen, elektrisch,	2047 12 727
oder Knaben	1414 22 400	handgeführt	2824 11 509
Bademäntel, aus Gewirken oder		Bandspeichereinheiten für EDV	2620 21 000
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 400	Bandstahl, warmgewalzt, mit einer	
Bademäntel, aus Gewirken oder	4/4/42/00	Breite von weniger als 600 mm	
Gestricken, für Männer oder Knaben		Bandwebmaschinen Banjos	
Badeöfen, elektrisch Badeöfen, nichtelektrisch		Banknoten	
Badesalze, parfümiert		Banknotenausgabegeräte	
Badeschwämme aus regenerierter	20 12 13 73	Banknotenpapier, holzfrei	
Cellulose	2229 23 409	Barbital	
Badetücher aus Baumwollfrottier-		Barbitursäure	
gewebe	1392 14 300	Barcodeleser für EDV	
Badewannen, aus Gusseisen, auch	0.500 44 0.50	Baritonhörner	
emailliert		Barium	
Badewannen, aus Keramik Badewannen, aus Kunststoffen		Bariumcarbonat, künstlich Bariumcarbonat, natürlich, auch	2013 43 900
Badewannen, aus Stahlblech, auch	2223 12 300	gebrannt	0891 19 000
emailliert	2599 11 270	Bariumchlorid	
Badezimmermöbel, aus Holz		Bariumhydroxid	
Badezimmermöbel, aus Kunststoffen	3109 14 308	Bariumnitrat	
Badezusatzmittel		Bariumoxid	
Bagasse		Bariumperoxid	
Bagger		Bariumsulfat, künstlich	
Bahndienstfahrzeuge Bahnschwellen, aus Beton		Bariumsulfat, natürlich Barometer, mit anderen Instrumenten	0891 19 000
Bahnschwellen, aus Holz, imprägniert		kombiniert	2651 51 790
Bahnschwellen, aus Stahl		Barometer, nicht mit anderen	2001 01 / 70
Bajonette		Instrumenten kombiniert	2651 51 500
Baken, schwimmend		Bärte, falsch	
Bälle, Sportbälle, ohne Golf- und Tisch-		Baryt	0891 19 000
tennisbälle		Basalt, bearbeitet	2370 12
Pallono Luftfahrzougo	3030 20 000	Basalt, lediglich zerteilt, in Blöcken	
Ballone, Luftfahrzeuge			0014 40 000
Ballons aus Kunststoffen	2222 14	oder in Platten Baskenmützen	

Dockethallachuba Obartail aus		Dahältar aus Ctahl	
Basketballschuhe, Oberteil aus Spinnstoffen	1520 21 000	Behälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 50-300 l	2591 11 00
Bast aus synthetischer Spinnmasse		Behälter, für verdichtete oder	2371 11 00
Bastfasern, textile Abfälle		verflüssigte Gase, aus Eisen, Stahl	
Batterien, elektrisch	2720 1	oder Aluminium	2529 12
Bauaufzüge, elektrisch		Behältnisse, aus Keramik, für	
Baubedarfsartikel aus Kunststoffen		Transport- oder Verpackungszwecke	
Baubeschläge, aus Kunststoffen	2223 19	Behältnisse, für Musikinstrumente	1512 12 500
Baubeschläge, für Fenster und Türen, aus Metall	2572 1/4 /4	Behandlungssessel, für Röntgenapparate	2660 11 700
Baublöcke, aus Kalksandstein		Behandlungstische, für	2000 11 709
Baublöcke, aus Leichtbeton		Röntgenapparate	2660 11 709
Bauchspeck, frisch oder gekühlt		Behindertenfahrzeuge	
Bauchspeck, gesalzen, getrocknet oder		Behördenfahrzeuge, Schiffe	3011 33 500
geräuchert	1013 11 500	Beile zum Hauen oder Spalten	2573 10 400
Bauelemente, aus Zement, Beton und		Bein, bearbeitet, tierische	
Kunststein, vorgefertigt		Schnitzstoffe	
Bauelemente, elektronisch Bauelemente, ohne Tore, Türen,	2611	Beinprothesen	
Fenster, aus Aluminium	2511 22 703	Beiwagen für Krafträder Beizenfarbstoffe, synthetisch,	5091 15 000
Baugruppen für Klimaanlagen, für	2311 23 703	organisch	2012 21 200
Kraftfahrzeuge	2825 12 400	Beizzubereitungen für Textilindustrie	
Bauhütten, vorgefertigt,		Bekleidung, aus Asbest	
Metallgebäude	2511 10	Bekleidung, aus Filz oder Vliesstoffen	1419 32 000
Baumaschinen		Bekleidung, aus Gewirken oder	
Bäummaschinen für Spinnstoffe		Gestricken, bestrichen	1419 32 000
Baumscheren		Bekleidung, aus Gewirken oder	
Baumwolle, gekrempelt oder gekämmt	1310 25 000	Gestricken, kautschutiert	
Baumwollentkernungsmaschinen, Egreniermaschinen	2807.12.000	Bekleidung, aus Kunststoffen Bekleidung, aus Leder	
Baumwollgarne, auch gezwirnt, aus	2894 12 000	Bekleidung, aus Papier	
gekämmten Fasern	1310 61 5	Bekleidung, aus Spinnstoffen, getränkt	1722 12 300
Baumwollgarne, auch gezwirnt, aus		oder überzogen	1419 32 000
nicht gekämmten Fasern	1310 61 3	Bekleidung, aus vulkanisiertem	
Baumwollgarne, Nähgarne	1310 61	Kautschuk	2219 60 000
Baumwollgewebe, roh- oder		Bekleidung, für Kleinkinder, aus	
buntgewebt		Gewirken oder Gestricken	
Baumwoll-Linters		Bekleidungszubehör, aus Geweben	1419 23 960
Baumwollölkuchen		Bekleidungszubehör, aus Gewirken	141010
Baumwollsaatöl, raffiniert Baumwollsaatöl, roh		oder Gestricken Bekleidungszubehör, aus Kunststoffen	
Baumwollwatte		Bekleidungszubehör, aus Leder	
Baupläne, Herstellung von	, 1_ ,00	Bekleidungszubehör, aus Papier	
reprografischen Produkten	1813 30 003	Bekleidungszubehör, aus Pelzfellen	
Bausand, Betonzuschlag	0812 11 900	Bekleidungszubehör, aus	
Bausätze, aus Beton, für		vulkanisiertem Kautschuk	
Fertigteilbauten, im Hochbau	2361 20 00	Belegleser für EDV	
Bausätze, aus Holz, für	1/22/20	Beleuchtungsgeräte, für Fahrräder	2931 23 100
Fertigteilbauten, im Hochbau Baustahlmatten		Beleuchtungskörper, elektrisch, für	2740.2
Bausteine aus Glas		Bühnenbeleuchtung Beleuchtungskörper, nichtelektrisch	
Baustoffmaschinen		Beleuchtungszubehör	
Bauteile, aus Glas, optisch, nicht		Belichtungsmesser	
bearbeitet	2319 12 000	Belüfter, Armaturen	
Bauteile, optisch	2670 24	Bentonit	
Bautenschutzzubereitungen		Benzaldehyd	
Bauwinden		Benzimidazol-2-thiol	
Bauxit		Benzin	1920 21
Bauzierate aus Keramik	2332 12 /00	Benzinkanister aus Stahlblech,	2501.12
Bearbeitungszentren, für die Metallbearbeitung	28/1 12 //0	Fassungsvermögen < 50 l Benzoesäure	
Beatmungsapparate zum	2841 12 40	Benzofuran	
Wiederbeleben	3250 21 800	Benzol, cyclische Kohlenwasserstoffe	
Becher aus Edelmetall		Benzole, Öle	
Becken, Schlaginstrumente	3220 15 100	Benzothiazolthiol	
Bedachungen aus Stahl	2511 23 563	Benzothiazolthiolderivate	
Bedarfsartikel aus Glas, hygienisch	224222	Benzoylchlorid	
oder pharmazeutisch		Benzoylperoxid	
Bedrucken von Geweben und Stoffen	1812 16 10	Benzylalkohol	
Befestigungsmaterial, Oberbaumaterial	2/10 75 000	Benzylalkohol Beobachtungsfernrohre	
Behälter, aus Aluminium,	410 / 7 000	Bereifungen, neu	
Fassungsvermögen > 300 l	2529 11 700	Bereifungen, runderneuert	
Behälter, aus Glas, Verpackungsmittel		Bergamotteöl	
Behälter, aus Stahl,		Bergkäse	1051 40
Fassungsvermögen > 300 l	2529 11	Bergwerksmaschinen	2892

Damatain bashaitat	2200 50 700	Dildalattananialan	2640 22 000
Bernstein, bearbeitet		Bildplattenspieler	
Bernstein, roh Berufsbekleidung für Frauen oder	0891 19 000	Bildröhren, für Fernsehempfangsgeräte	
9	1,410	Bildtelegrafiegeräte, drahtlos	2630 12
Männer Beryllium, Rohformen		Bildtelegrafiegeräte, leitergebundene Telekommunikation	2620.22
Berylliumhydroxid		Bildträger, bespielt, Vervielfältigung	
Berylliumnitrat		Bildträger, unbespielt	
Berylliumoxid		Bildverstärkerröhren	
Beschichten von Metall, nicht-	2012 17 700	Bildwandlerröhren	
metallisch, Oberflächenveredlung	2561 22	Bildwerfer	
Beschicker, mechanisch, für	2501 22	Billardmöbel	
Feuerungen	2821 11 700	Billardspiele	
Beschläge aus unedlem Metall		Bimsbetonwaren	
Beschleunigungssensoren und -		Bimskies	
messfühler elektronisch arbeitend	2651 66 905	Bimsstein	
Besen		Bindegarne aus Spinnstoffen	
Besenfassungen aus Holz	1629 11 300	Bindemaschinen für Bürsten oder	
Besenstiele aus Holz	1629 11 300	Pinsel	2899 39 57
Bestecke, aus Edelmetall oder mit		Binden, aus Spinnstoffen, hygienisch	1722 12 100
Edelmetallen überzogen	3212 13 5	Binden, aus Zellstoff, hygienisch	1722 12 200
Bestecke, aus Metall	2571 14	Binden, für Verbandzwecke	2120 24 400
Besteckgriffe aus Holz	1629 11 300	Binden, medizinisch, elastisch	1392 29 990
Besteckkasten aus Leder, Vulkanfiber		Bindfäden aus Spinnstoffen	1394 11 3
oder Pappe, überzogen		Bindungen für Skier	
Betätigungsmagnete, elektrisch		Biogas, Naturgas	3521 10
Beton, feuerfest		Biotin Beta	
Betonerzeugnisse		Biphenyl	2014 12 900
Betonmischmaschinen		Birnen, anders zubereitet oder haltbar	
Betonmischwagen, Kraftfahrzeuge		gemacht	
Betonpflastersteine		Birnenbranntwein	1101 10 650
Betonplattenpressen		Birnensaft, nicht gegoren, ohne Zusatz	
Betonpumpen		von Alkohol	
Betonrohrpressen		Birnenwein	1103 10 003
Betonschaltafeln aus Holz		Bisamrattenfelle, gegerbt oder	
Betonspritzmaschinen		zugerichtet	
Betonstahl in Stäben, warmgewalzt		Biskuits	
Betonstahlmatten		Bismut, Rohformen	
Betonstraßenfertiger	2892 30 900	Bismutcarbonat	
Betonvibratoren mit Druckluft,	2027 12 700	Bismutnitrat	
handgeführt		Bisphenol A	
Bettausstattungen genelstatt		Bittergetränke	
Bettausstattungen, gepolstert Bettbehänge aus Maschenstoffen,	3103 12	BitumenemulsionenBitumenpapier	
Geweben, Vliesstoffen	1302 15	Bitumenpappe	
Bettdecken		Bitumenverteiler	
Betten für die Medizin oder Chirurgie		Bitumische Mischungen, auf der	2072 30 700
Bettfedern, Daunen, aufbereitet	1012 50 000	Grundlage von Naturasphalt	2399 13 100
Bettpolster		Blasen, tierisch	
Bettstellen aus Metall		Blasformmaschinen für Kunststoffe	
Betttücher aus Papier		Blasinstrumente	
Bettüberwürfe		Blätter, aus Glimmer	
Bettwaren, ohne Matratzen und		Blätter, aus Kautschuk	
Schlafsäcke	1392 24 9	Blätter, aus Thorium	
Bettwäsche aus Maschenstoffen,		Blätter, für Sperrholz	
Geweben, Vliesstoffen	1392 12 300	Blattfedern aus Stahl	
Beutel, aus Kunststoffen		Blattgold	2441 20 500
Beutel, aus Papier	1721 12	Blattmetall, aus Aluminium,	
Beutel, für Verpackungszwecke, aus		Dicke <= 0,2 mm	2442 25 000
Spinnstoffen	1392 21	Blattmetall, aus Kupfer,	
Biberfelle, gegerbt oder zugerichtet	1511 10 500	Dicke <= 0,15 mm	
Bidets, aus Eisen oder Stahl	2599 11 310	Blattmetall, aus Zinn, Dicke ← 0,2 mm	2599 29 600
Bidets, aus Keramik		Blattsilber	
Bidets, aus Kunststoffen	2223 12 900	Blattwerk, künstlich	
Biegemaschinen, für die Metallbe-		Blechblasinstrumente	
arbeitung, nicht numerisch gesteuert	2841 31 6	Bleche, aus Aluminium, Dicke > 0,2 mm	
Biegemaschinen, für Holz, Kork, Bein		Bleche, aus Blei	
o.ä. harte Stoffe		Bleche, aus Chrom, Mangan	
Bier (ohne alkoholfreies Bier)	1105 10 000	Bleche, aus Gold	
Bier mit einem Alkoholgehalt von 0,5		Bleche, aus Kupfer, Dicke > 0,15 mm	
% vol oder weniger		Bleche, aus Magnesium	
Bier, alkoholfrei		Bleche, aus Molybdän	2445 30 170
Bierdeckel aus Papier oder Pappe		Bleche, aus nicht legiertem Stahl,	
Bierglasuntersetzer aus Pappe		elektrolytisch verzinkt, mit einer	2/42 54 225
Biermischgetränke, alkoholfrei		Breite von 600 mm oder mehr	2410 51 200
Bilderrahmen, aus Holz			
Bilderrahmen, aus unedlem Metall	∠JJJ ∠4 UUU		

Bleche, aus nicht legiertem Stahl,		Blousons, aus Gewirken oder	
feuerveredelt, mit einer Breite		Gestricken, für Frauen oder Mädchen	. 1413 13 200
von 600 mm oder mehr	. 2410 51 300	Blousons, aus Gewirken oder	
Bleche, aus nicht legiertem Stahl,		Gestricken, für Männer oder Knaben	
oberflächenveredelt, organisch beschichtet, mit einer Breite		Blumen, künstlichBlumentöpfe aus Zement, Beton oder	. 3299 55
von 600 mm oder mehr	2410 51 400	Kunststein	. 2369 19 809
Bleche, aus Nickel		Blusen, aus Geweben, für Frauen oder	2505 15 005
Bleche, aus Platin		Mädchen	. 1414 23 0
Bleche, aus Silber		Blusen, aus Gewirken oder Gestricken,	4.4.42.400
Bleche, aus Stahl Bleche, aus Thorium		für Frauen oder Mädchen Blutdruckmessgeräte	
Bleche, aus Titan		Blutmehl, ungenießbar	
Bleche, aus Wolfram		Bobinetgardinenstoffe	
Bleche, aus Zink		Bockwinden	2822 12
Bleche, aus Zinn, Dicke > 0,2 mm		Bodenbearbeitungsmaschinen,	
Bleche, kaltgewalzt	2410	landwirtschaftlich	. 2830 3
Bleche, profiliert, aus unlegiertem Stahl, kalthergestellt	2/433 11	Bodenbearbeitungswerkzeuge, landwirtschaftlich	2573 10
Blechscheren, Handwerkzeuge,	2433 11	Bodenbelagbeschichtungsmaschinen	. 2894 21 800
nichtelektrisch	2573 30 230	Bodenbeläge, auf textiler Unterlage	
Blechscheren, numerisch gesteuert		Bodenbeläge, aus Kunststoffen	. 2223 11
Blei, Rohformen		Bodenbeläge, aus vulkanisiertem	
Bleiakkumulatoren		Weichkautschuk	
Bleicarbonat Bleichapparate für Textilindustrie		Bodenbeläge, textil Bodenfliesen, keramisch	
Bleichchloridhydroxid		Bodengeräte zur Flugausbildung	
Bleichchloridoxid		Bodenheizgeräte, elektrisch	
Bleichen von Geweben und Stoffen	1330 12	Bodennäherungswarngeräte	. 2651 11 500
Bleicherden		Bodenplatten, aus Beton	
Bleichromate		Bodenplatten, aus Keramik, unglasiert	
Bleierze und ihre Konzentrate Bleihalbzeug		Bodenventilatoren, Haushaltsgeräte Bodenverdichter, nicht selbstfahrend	
Bleilegierungen		Bodenvermörtelungsmaschinen	
Bleimonoxid		Bogen, Sportgeräte	
Bleinitrat	2013 42 100	Bogenanlageapparate für	
Bleioxide		Druckmaschinen	
Bleiplatten		Bogenlampentoile	
BleisilicateBleistifte, mit festem Schutzmantel		Bogenoffsetmaschinen, ohne	2740 41 000
Bleistifthalter, Teile für Schreibgeräte		Bürooffsetmaschinen	. 2899 13 9
Bleistiftherstellungsmaschinen		Bohnen, gefroren oder gekocht	
Bleistiftspitzer		Bohnen, getrocknet	. 1039 13 900
Bleistiftspitzmaschinen		Bohnen, ohne Essig zubereitet oder	
Bleisulfat Blenden, aus unedlem Metall, Schilder		haltbar gemacht, nicht gefroren Bohnergeräte, elektrisch, für den	.1039 15 000
Blenden, für Fotoapparate, Teile		Haushalt	2751 21 900
Blindenschriftschreibmaschinen		Bohnerwachs	
Blindniete	2599 25 503	Bohranlagen, Montage, Reparatur und	
Blitzbirnen, -lampen		Abbau	
Blitzlichtgeräte		Bohrer, zahnärztlich	.3250 11 509
Blitzlichtvorrichtungen Blitzwürfel		Bohrfutter, Teile für Werkzeugmaschinen	28/0 21 503
Blöcke und Halbzeug a.n.g., aus nicht	2070 19 100	Bohrhämmer mit Druckluft,	. 2049 21 303
legiertem Stahl	. 2410 21 220	handgeführt	. 2824 12 40
Blöcke und Halbzeug, aus nicht		Bohrlöcher, Erdöl- und	
legiertem Stahl, für nahtlose Rohre	2410 21 210	Erdgasgewinnung	
Blöcke und Halbzeug, aus anderem legierten Stahl (ohne nicht rosten-		Bohrmaschinen, Bergwerksmaschinen	. 2892 12 5
dem Stahl), für nahtlose Rohre	2/10 23 210	Bohrmaschinen, elektrisch, handgeführt	282/, 11 1
Blöcke, andere Rohformen und Halb-	2410 25 210	Bohrmaschinen, für die Metallbe-	. 2024 11 1
zeug a.n.g., aus anderem legiertem		arbeitung, auch numerisch gesteuert	. 2841 22
Stahl (ohne nicht rostendem Stahl)	. 2410 23 220	Bohrmaschinen, für Holz, Kork, Bein	
Blöcke, andere Rohformen und Halb-		o.ä. harte Stoffe	. 2849 12 967
zeug a.n.g., aus nichtrostendem Stahl	2410 22 220	Bohrmaschinen, zur Bearbeitung von Mineralstoffen	20/0 11 700
Blöcke, andere Rohformen und	4710 44 440	Bohrplattformen, schwimmend oder	2047 11 /00
Halbzeug, aus nicht rostendem Stahl,		tauchend	.3011 40 500
lang, für nahtlose Rohre	. 2410 22 210	Bohrstangen, Teile für	
Blockflöten		Werkzeugmaschinen	. 2849 21 505
Blockrahm, in Pulverform, gesüßt	1051 21	Bohrvorrichtungen, Teile für	2040.2
Blousons, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen	1/13 31 300	Werkzeugmaschinen Bohrwerkzeuge, für die	. 2849 2
Blousons, aus Geweben, für Männer	1717 71 700	Metallbearbeitung	. 2573 40 3
oder Knaben	1413 21 300	Bohrwerkzeuge, Handwerkzeuge	. 2573 30 530
		Bohrwinden, Handwerkzeuge	. 2573 30 530

Bojen	3011 50 000	Breitschwanzfelle, gegerbt oder	
Bolzen, aus Aluminium		zugerichtet	. 1511 10 300
Bolzen, aus Kupfer		Bremsbeläge, auf der Grundlage von	1511 10 500
Bolzen, aus Stahl		Asbest	2399 11 003
Bolzen, für Luftgewehre		Bremsbeläge, für Kraftfahrzeuge,	
Bolzenschneider, Handwerkzeuge		montiert	
Bolzensetzwerkzeuge, Handwerkzeuge		Bremsen, für Kraftfahrzeuge	
Bolzenviehtötungsapparate		Bremsen, Teile für Schienenfahrzeuge	3020 40 301
Bonbons, mit Kakao		Bremsklötze, auf der Grundlage von	2200 11 002
Bonbons, ohne Kakao Boote, aufblasbar		AsbestBremsvorrichtungen, Teile für	2399 11 003
Boote, Vergnügungs- und Sportboote		Schienenfahrzeuge	3020 40 301
Bootsaussetzwinden		Brenner für Feuerungen	
Bootsmotoren, Außenbordmotoren mit		Brennereirückstände	
Fremdzündung	. 2811 11 000	Brennscherenwärmer, elektrisch	2751 23 300
Bootsmotoren, Dieselmotoren	. 2811 13 1	Brennschneidmaschinen, autogen	2829 70 900
Bor		Brennstoffbehälter für Kraftfahrzeuge	
Borate, künstlich		Brennstoffelemente, nicht bestrahlt	
Borate, natürlich		Brieffaltmaschinen	
Borax, raffiniert Borcarbid		BriefkartenBriefklammern, Büromaterial	
Bordsteine aus Naturstein, ohne	.2013 64 330	Briefkuvertiermaschinen	
Schiefer	2370 12 100	Briefmarken, nicht entwertet	
Boride		Briefmarkenalben	
Borkonzentrate, natürlich		Briefmarkenautomaten	
Boroxide	. 2013 24 600	Briefmarkenentwertungsmaschinen	2823 21 100
Borsäure, natürlich und ihre		Brieföffner	2571 13 300
Konzentrate		Brieföffnungsmaschinen	2823 21 100
Borsäuren		Briefpapierblöcke	
Borsten von Schweinen		Briefpapierzusammenstellungen	
Borstenabfälle Bortrifluoridverbindungen, komplex		Briefschließmaschinen	
Böttcherwaren aus Holz	1624 12 000	Briefsiegelmaschinen Briefsortiermaschinen	
Bottiche, aus Aluminium,	.1024 12 000	Brieftaschen	
Fassungsvermögen > 300 l	.2529 11 700	Briefumschläge	
Bottiche, aus Holz		Briefumschlagherstellungsmaschinen	
Bottiche, aus Kunststoffen, > 300 l, für		Briefwaagen	
den Baubedarf	.2223 13	Briekäse	
Bottiche, aus Stahl,		Briketts, aus Braunkohle	
Fassungsvermögen > 300 l	.2529 11	Briketts, aus Steinkohle	
Bottiche, aus Stahl,	2504 44 00	Brillantine	
Fassungsvermögen 50-300 l Bourbon-Whiskey		Brillen Brillenetuis	
Bourretteseidengarne, n.A.E.		Brillenfassungen	
Bourretteseidengarne, Nähgarne, i.A.E		Brillengestelle	
Bourretteseidengewebe		Brillengläser, nicht optisch bearbeitet	
Boxhandschuhe aus Leder	.3230 15 100	Brillengläser, optisch bearbeitet	
Boxpaletten aus Holz		Brillenlupen	
Boxspringbetten		Broccoli, gefroren oder gekocht	
Brammen, aus nichtlegiertem Stahl		Brom	
Branntwein, unvergällt		Bromate, Perbromate	
Branntwein, vergällt Bratgeräte, aus Stahl, nichtelektrisch,	. 2014 75	Brombeeren, gekocht, gefroren Brombeeren, vorläufig haltbar gemacht	
für den Haushalt	2752 11	Brombutylkautschuk	
Bratgeräte, elektrisch, für den Haushalt		Bromchloridfluormethan	
Bratpfannen, elektrothermisch, für den	. 2, 31 20 300	Brommethan	
Haushalt	. 2751 28 500	Bromtrifluormethan	2014 19 300
Bratpfannen, nichtelektrisch	. 2599 12	Bronze, Rohform	2444 13 700
Bratschen		Brot, frisch	
Brauereimaschinen und -apparate		Brotaufstrich, als Butterersatz	
Brauereirückstände		Brotaufstrich, auf Fruchtbasis	
Brauerpech		Brotaufstrich, kakaohaltig	
Braumalz, auch geröstet Braunkohle, roh		Brötchen Brotmehlwalzen und -mühlen	
Braunkohlenbriketts		Brotröster, elektrisch, für den Haushalt	
Braunkohlengranulat		Bruchbänder, nicht elastisch	
Braunkohlenkoks		Bruchglas	
Braunkohlenstaub		Bruchreis	
Braunkohlenteer		Brücken, aus Aluminium	
Braunreis		Brücken, aus Stahl	
Brausen, Sanitärarmaturen		Brücken, für Uhren	
Brecher für mineralische Stoffe Brechmaschinen für Flachs		Brücken, textil	
Breitflachstahl, warmgewalzt, in Rollen		Brückenelemente, aus Aluminium	
Breitflanschträger, aus Stahl		Brückenwaagen, für eine Höchstlast	L J I
		<= 5000 kg	2829 39 409
		=	•

Brühapparate für Schlachthöfe	
Brühen und Suppen	
Brühwürste Brustbohrer, Handwerkzeuge	
Brutapparate für Geflügel	
Brutstoffe	2446
Buchbindereimaschinen und -apparate	2899 11
Buchbindestoffe, leimbestrichen	
Buchenholz, bearbeitet Bücherschränke aus Holz, für Wohn-	1610 12
und Esszimmer	3109 12 505
Buchführungsbücher	
Buchhüllen aus Papier	
Buchstaben, aus unedlem Metall	2599 29 879
Buckelschweißmaschinen, -apparate und -geräte	2700 21 450
Bügeleisen, elektrisch, für den	27 90 31 430
Haushalt, ohne Dampfbügeleisen	2751 23 700
Bügelmaschinen	
Bügelpressen	
Bulldozer Bunde aus Stahl, nicht gegossen	
Buntglaspapier	
Buntmetallgussteile	
Büroartikel, aus Glas	2313 13
Büroartikel, aus Kunststoffen	2229 25 0
Büroartikel, Gold- und Silberschmiedewaren	2212 12
Bürobedarf aus Papier, Karton und	5212 15
Pappe	1723 1
Büroheftmaschinen	2823 21 100
Büroklammern, Büromaterial	
Büroleuchten Büromaschinen, ohne Reparatur und	2740 25 6
Instandhaltung	2823
Büromaschinenpapierstreifen	1723 14 005
Büromaterial, aus unedlen Metallen	2599 23
Büromöbel, aus Holz	
Büromöbel, aus Metall	
Bürsten, Bürstenwaren Bürsten, elektrisch, für den Haushalt	
Bürsten, Teile von Maschinen,	
Apparaten oder Fahrzeugen	3291 19 700
Bürstenfassungen aus Holz	
Buschmesser Büstenhalter	
Büstenmieder	
Buta-1,3-dien	2014 11 600
Butadien, acyclische	
Kohlenwasserstoffe	2014 11
Butadien, gasförmige Kohlen- wasserstoffe, ohne Erdölgas	1920 32 050
Butadienkautschuk	2017 10 900
Butanal	
Butangas, Flüssiggas	
Butanole	
ButanonButen	
Büttenpappe, handgeschöpft	
Butter	
Butterfett	
Butterkäse	
Butterkneter Buttermaschinen	
Buttermesser, Bestecke	
Buttermilch	1051 52 6
Buttermilch und -pulver	
Buttersäuren	
Butterschmalz Butylacetat	
Butylalkohole	
Butyldimethyldinitroacetophenon	
Butylen, acyclische	
Kohlenwasserstoffe Butylen, gasförmige	2014 11 500
Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas	1920 32 050

Butylkautschuk	2017 10 900
Butylphenol	2014 24 100
Butyraldehyd	2014 61 150

Cadmium, Rohform	. 2445 30 300	Chips, elektronisch, digitale	
Cadmiumnitrat	. 2013 42 100	monolithische integrierte	
Cadmiumsulfat		Schaltungen	
Cadmiumsulfid		Chlor	
Cadmiumwaren Calcium		Chloramphenicol	
Calciumcarbid		Chlorbenzol	
Calciumcarbonat		Chlorbleichlauge	
Calciumchlorid		Chlorbutadienkautschuk	
Calciumcyanamid		Chlorbutylkautschuk	
Calciumhydrogenorthophosphat		Chlorderivate der acyclischen	
Calciumhydroxid		Kohlenwasserstoffe	2014 13
Calciumhypochlorit	2013 32 300	Chlordiazepoxid	
Calciumnitrat-Ammoniumnitrat- Mischung	2015 34 000	Chlorepoxypropan	
Calciumoxid		Chlorethan	
Calciumperoxid		Chlorethylen	
Calciumphosphate, künstlich		Chlorformiate	
Calciumphosphate, natürlich	0891 11 000	Chlorite, Bergbauerzeugnis	
Calciumpyrolignit		Chlorite, chemisch	
Calciumsulfid		Chlormethan	
Calvados		Chloroform	
Camcorder		Chloroprenkautschuk	
Camembertkäse		Chloroschwefelsäure	2013 24 150
Campher	2014 62 310	aufbereitet	1310 31 000
konfektionierte Textilien	1392 22 700	Chlorparaffine, flüssig	
Campingwohnanhänger		Chlorpentafluorethan	
Cannelloni		Chlorprothixen	
Caprolactam epsilon		Chlorwasserstoff	
Capsicumfrüchte, gemahlen	1084 21 000	Chocolate-milk-crumb-Zubereitungen	1082 21 500
Carbamate, acyclisch		Cholin	
Carbamate, cyclisch		Cholinchlorid	
Carbide		Cholsäure	
Carbonsäuren		Christbaumbeleuchtung, elektrisch	
Carboxymethylcellulose Cargoreis		Christbaumschmuck Chrom, Rohformen	
Carnallit		Chromate	
Casein		Chromatographen für physikalische	2019 31 230
Caseinate		oder chemische Untersuchungen	2651 53 200
Caseinderivate	2059 60 250	Chromcarbid	2013 64 550
Caseinleime	2052 10 200	Chromerze und ihre Konzentrate	0729 19 000
Catgut, steril		Chromhalbzeug	
CD-Player, nur für Wiedergabe		Chromhydroxide	
Celli Celloidin		Chromlegierungen	
Celluloid		Chromoersatzkarton	
Cellulose aus Holz, Halbstoffe		Chromsulfat	
Celluloseacetate		Chromtrioxid	
Celluloseester		Cinnamylalkohol	
Celluloseklebstoffe, i.A.E.		Citronellol	
Cellulosenitrate	. 2016 59 400	Citronenöl	2053 10 250
Cellulosezementwaren		Citronensäure	2014 34 730
Cembalos		Clementinen, anders zubereitet oder	
Cer-Eisen, Zündmetallegierung		haltbar gemacht	
Cermets, Rohformen		Cobalt Dahfarman	
Cerverbindungen Cetobemidonhydrochlorid		Cobalt, RohformenCobaltacetate	
Cetylalkohol		Cobaltchlorid	
Champagner		Cobalterze und ihre Konzentrate	
Chemiefasern		Cobalthydroxide	
Chemiegpis	2352 20 000	Cobaltmatte	
Chemikalientankschiffe	3011 22 500	Cobaltnitrat	
Chemische und Düngemittelminerale		Cobaltoxide	2012 19 350
a.n.g	0891 1	Cobaltsulfate	
Chemischreinigungsmaschinen,	2007 22 500	Cocarb avulas	
gewerblich		Coffoin	
Chenillegarne		CoffeinCognac	
Chinaalkaloide		Cola-Getränke	
Chinin und -sulfat		Collodium	
Chinolin		Compact Discs, bespielt,	
Chinolincarbonsäurederivate		Vervielfältigung	1820 10 700
Chinolinhalogenderivate	2014 52 800	Computer für EDV	2620 1
Chinone		Computerbänder, ohne Aufzeichnung	2680
Chiolith	0891 19 000		

Computerdisketten, unbespielt, auch	
formatiert	00
Container, aus Kunststoffen2222 19	
Container, bewohnbar, aus Stahl2511 10 30)9
Container, Warenbehälter2920 21 0	
Corangewebe aus Seide	00
Cordgewebe für Kraftfahrzeugreifen 1396 15 00	00
Corn flakes	
Corned Beef	59
Cornichons, mit Essig haltbar gemacht 1039 18 00)1
Cornichons, vorläufig haltbar gemacht 1039 12 00	
Cortison	00
Cortisonacetate	00
Couches3100 12 10	00
Couscous	00
CPU-Karten für EDV2620 1	
Croupons, Rindshäute1011 4	
Cumarin	90
Cumaron 2014 52 25	50
Cumaronharze	00
Cumol	00
Curry, gemahlen1084 23 00	00
Cyanate2013 62 80	00
Cyanide2013 62 20	
Cyanidoxide2013 62 20	00
Cyanit, bearbeitet	00
Cyanit, roh oder gebrannt 0812 22 50	36
Cyanocobalamine 2110 51 00	00
Cyanoguanidin2014 43 60	00
Cyclohexan	30
Cyclohexanol	30
Cyclohexanon 2014 62 33	30
Cyclohexylamin	
Cyclohexyldimethylamin2014 41 30	00
Cycloterpene	
Cystein	90
Cystin	90

Darbhahara hitaminiant	2200 42 55	Delegation communication and December 1	1/30 3/ 000
Dachbahnen, bituminiert	. 2399 12 55	Dekorationserzeugnisse aus Presskork Denimgewebe aus Baumwolle	
nichtmechanisch	2599 29 379	Dentalbohrmaschinen	
Dächer aus Aluminium		Dentalgips	
Dachplatten, aus Asbestzement, glatt	. 2365 12 200	Dentalinstrumente	
Dachplatten, aus Cellulosezement,		Dentalstühle	
glatt		Dentalwachs, zubereitet	
Dachplatten, aus Porenbeton		Dentalzement	
Dachrinnen, aus Stahl Dachschiefer, bearbeitet		Dephosphorationsschlacken Derivate der acyclischen Alkohole	
Dachshaare		Desinfektionsmittel	
Dachsteine oder -pfannen aus Beton		Desodorantien	
Dachstühle, aus Aluminium	. 2511 23 703	Desoxycholsäure	
Dachventilatoren, Haushaltsgeräte		Destillationsfettsäuren	
Dachziegel, aus Glas		Destillierapparate	
Dachziegel, aus Keramik		Detacheure, für Müllerei	
Damenoberbekleidung aus Geweben Damenstrümpfe, gewirkt oder gestrickt		Deuterium Deuteriumoxid	
Damenwäsche, aus Geweben		Dextrine	
Damenwäsche, aus Gewirken oder	. 1 7 1 7 2 7	Dextrinleime, i.A.E.	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	.1414 14	Dextromethorphan	
Dämmplatten aus Holzwolle	. 2365 11 00	Dextrose	
Dämpfapparate	. 2893 15 600	Diacetonalkohol	2014 62 310
Dampfbügeleisen, elektrisch	. 2751 23 700	Diacs, ohne lichtempfindliche	
Dämpfen von Geweben und Stoffen		Halbleiterbauelemente	2611 21 800
Dampferzeuger		Diagnosereagenzien, zur Verwendung	2422 22 422
Dampffiltriermaschinen		am Patienten	2120 23 400
Dämpfgeräte für Wäschereien		Diagnostikreagenzien,	2050 52 150
Dampfkelennen für Viehfutter		zusammengesetzt	
Dämpfkolonnen für Viehfutter Dampfsammler, Hilfsapparate		Diagrammpapier für Registriergeräte Dialysatoren	
Dampfspeicher, Hilfsapparate		Diamanten, bearbeitet	
Dampfstrahlapparate		Diamanten, für Tonwiedergabegeräte	
Därme, aus Papier oder Pappe,		Diamanten, roh oder nur gesägt,	
künstlich	.1729 19 858	gespalten oder rau geschliffen	0899 21 000
Därme, Kunstdärme, Wursthüllen aus		Diamantschleifkörper	2391 11 200
gehärteten Eiweißstoffen oder aus		Diaminotoluole	
zellulosischem Material		Diammoniumhydrogenorthophosphat	
Därme, natürlich		Diammoniumphosphat	2015 72 000
Darmsaiten	.3299 59 200	Dianisidine	
Daten- und Steuerkabel, aus einzeln umhüllten optischen Fasern	2721 11 005	Diaprojektoren Diarsentrioxid	
Datenträger, bespielt, Vervielfältigung		Diätetische Lebensmittel	
Datenträger, unbespielt		Diathermieapparate oder -geräte,	1000 10
Datenverarbeitungsgeräte		medizinisch	3250 13 550
Datenverarbeitungsmaschinen		Diazepine	
Datumstempel	.3299 16 300	Diazinon	
Dauerbackwaren	.1072 1	Diazoverbindungen	
Dauerbetrieb-Steuerungsanlagen,		Dibenzothiazolyldisulfid	
industrielle Planung		Dibromtetrafluorethan	
Dauermagnete		Dibutylorthophthalate	
Dauerschablonen aus Papier	.1/23 11 000	Dicalciumphosphat	
Dauerschablonenpapier, ungetränkt, holzfrei	1712 14	Dichlordifluormethan Dichloressigsäure	
Dauerwellengeräte, elektrisch		Dichlorethan	
Dauerwellmittel		Dichlormethan	
Daunen, aufbereitet		Dichlortetrafluorethan	
Daunen, roh oder nur gereinigt		Dichromate	
Daunendecken		Dichtemesser	
DDT		Dichtungen, aus Filz	1396 16 800
Deckbetten, gefüllt		Dichtungen, aus Leder oder	
Deckel, aus Glas	.2313 11 100	Lederfaserstoff	
Deckelbehälter aus Eisen oder Stahl,	2504.44.007	Dichtungen, aus Presskork	1629 24 000
Fassungsvermögen 50-300 l		Dichtungen, aus vulkanisiertem Weichkautschuk	2210 72 220
Decken aus Spinnstoffen Deckenbürsten zum Auftragen von	. 1392 11	Dichtungen, metalloplastisch	
Anstrichfarben	3291 19 300	Dichtungsbahnen, bituminiert	
Deckenleuchten		Dichtungsmaterial aus Asbestfasern	
Deckenplatten aus Porenbeton		Dicumylperoxid	
Deckenventilatoren, Haushaltsgeräte		Dicyandiamid	
Deckenverkleidungen aus Kunststoffen		Didecylorthophthalate	
Deckenziegel aus Keramik		Diebstahlalarmgeräte, elektrisch	
Degen		Dielen aus Gips	2362 10 900
Degras		Dienstleistungen bei der Gewinnung	00404
Dehydrocortison		von Erdöl und Erdgas	
Dehydrohydrocortison	. 2110 52 000	Dieselelektrische Lokomotiven	3020 12 000

Dieselkraftstoff	1920 26 005	Dosen, aus Aluminium, für	
Diesellokomotiven		Nahrungsmittel, Konservendosen,	
Dieselmotoren, für Kraftwagen	2910 1	Fassungsvermögen < 50 l	2592 12 409
Dieselmotoren, für Wasser- und		Dosen, aus Eisen, Stahl und NE-Metall,	
Schienenfahrzeuge, industrielle u.a. Zwecke	2811 13	für Nahrungsmittel und andere Füllgüter	2592 1
Diethanolamin		Dosen, aus Kunststoffen	
Diethylamin		Dosen, aus Pappe	
Diethylenglykol		Dosen, aus Stahlblech,	
Diethylenglykolmonobutylether		für chemische Erzeugnisse,	2502445
Diethylenglykolmonomethylether		Fassungsvermögen < 50 l Dosen, aus Stahlblech, für Getränke,	2592 11 5
Diethylether Diffraktographen		Fassungsvermögen < 50 l	2592 11 350
Diffuseure		Dosen, aus Stahlblech, für	2372 11 330
Diffusionspumpen		Nahrungsmittel, Konservendosen,	
Digitalis-Glykoside		Fassungsvermögen < 50 l	2592 11 3
Digital-Pianos		Dosenöffner, elektrisch, für den	2754 24 000
Digitalrechner		Haushalt Dosenöffner, Handwerkzeuge, für den	2/51 21 900
Digol Dihydrostreptomycin		Haushalt	2573 30 650
Dihydroxycholansäure		Dosenöffnergeräte, mechanische	23, 3 30 030
Diisodecylorthophthalate		Handgeräte, für den Haushalt	2573 30 650
Diisononylorthophthalate		Dosierpumpen, mit oszillierenden	
Diisooctylorthophthalat		Verdrängerpumpen	
Dikaliumhexafluorozirconat Diktiergeräte, Abspiel-Diktiergeräte,	2013 31 100	Dosierwaagen Drachen, Luftfahrzeuge	
nur für Wiedergabe	2640 31 000	Dragees, mit Kakao	
Diktiergeräte, nur für externe	20 70 31 000	Dragees, ohne Kakao	
Stromquellen, Tonaufnahmegeräte	2823 21 100	Draggen aus Eisen oder Stahl	
Dilatometer für physikalische oder		Draht, aus Aluminium	
chemische Untersuchungen		Draht, aus Blei, Zink und Zinn	
Dimethylamin Dimethylcyclohexanol		Draht, aus Chrom, Mangan Draht, aus Eisen oder Stahl	
Dimethylphosphit		Draht, aus Gold	
Dimethylphosphonat		Draht, aus Kupfer	
Dimethylterephthalat		Draht, aus Magnesium	2445 30 250
Dinatriumcarbonat		Draht, aus Molybdän	2445 30 170
Dinatriumhydrogenphosphat		Draht, aus nichtrostendem oder	2424.12
Dinatriumsulfat Dinatriumtetraborat		anderem legiertem Stahl Draht, aus Nickel	
Dinitronaphthaline		Draht, aus Platin	
Dinonylorthophthalate		Draht, aus Silber	
Dinoseb		Draht, aus Thorium	
Dioctylorhtophthalate	2014 34 100	Draht, aus Titan	2445 30 430
Dioden, ohne Leistungsgleichrichter, Foto- und Leuchtdioden	2611 21 200	Draht, aus unlegiertem Stahl, auch verzinkt	2/2/ 11
Dipenten, roh		Draht, aus Wolfram	
Diphenylamin		Draht, isoliert, für Elektrotechnik	
Diphenylether		Drahtbarren aus raffiniertem Kupfer	
Diphenylolpropan		Drahtbe- oder -verarbeitungs-	
Diphosphorpentaoxid	2013 24 530	maschinen	2841 34 500
Direktfarbstoffe, synthetisch, organisch	2012 21 400	Drahtbiegemaschinen, für die Metallbearbeitung, numerisch	
Disketten, unbespielt, auch formatiert		gesteuertgesteuerd	2841 31 400
Dispersionsfarbstoffe, synthetisch,	2000 11 000	Drahtbürsten	
organisch	2012 21 100	Drähte und Leitungen, isoliert	2732
Displays aus Karton oder Vollpappe		Drahterodiermaschinen	
Dithiocarbonate		Drahtfedern aus Stahl	
Dithionite Dochte aus Spinnstoffen		Drahtformfedern aus Stahl Drahtglas, feuerpoliert	
Dodecanol		Drahtglas, gegossen oder gewalzt	
Dodecylbenzol		Drahtheftmaschinen für Buchbinderei	
Dokumentenkoffer		Drahtkörbe aus Stahl	2599 29 250
Dolmetscheranlagen, leitergebundene		Drahtschraubwaren aus Stahl	2594 11 570
Telekommunikation Dolomit, gebrannt, gesintert		Drahtseilherstellungsmaschinen	
Dolomit, weder gebrannt noch	2332 30 300	Drahtspannungsteiler Drahtstellwiderstände	
gesintert	0811 3 0 3	Drahtstifte aus Stahl	
Dolomit, zerkleinert		Drahtwaren	
Dolomitstampfmasse, rein	2352 30 500	Drahtziehmaschinen	
Doppelflinten		Draisinen	3020 31 000
Doppelsilicate Dorne, Teile für Werkzeugmaschinen		Drehautomaten, für die Metall-	
Dorne, Telle für Werkzeugmaschinen Dosen, aus Aluminium,	2047 21 100	bearbeitung, auch numerisch gesteuert	2841 21
Fassungsvermögen < 50 l	2592 12	Drehbankspitzen	2849 22 505
- -		Drehbleistifte	

Drehergewebe aus Spinnstoffen	
Drehfutter, Teile für Drehmaschinen	2849 22 503
Drehgeber (Sensoren für Winkel- und Umdrehungsmessung)	2651 64 204
Drehgestelle, Teile für	2651 64 304
Schienenfahrzeuge	3020 40 309
Drehkolbenverdichter	2813 2
Drehkondensatoren, elektrisch	
Drehmaschinen, für die	
Metallbearbeitung, auch numerisch	20/4 24
gesteuert Drehmaschinen, für Holz, Kork, Bein	2841 21
o.ä. harte Stoffe	2849 12 979
Drehmomentschlüssel. Hand-	2047 12 777
werkzeuge	2573 30 3
Drehmomentwandler	2815 24 507
Drehorgeln	3220 15 300
Drehratensensoren zum Messen oder	2/54 // 002
Prüfen geometrischer Größen Drehriegel für Fenster oder Türen	
Drehschalter für eine Spannung	23/2 14 4
<= 1000 V	2733 1
Drehschieberpumpen	
Drehspäne aus Magnesium	
Drehstabfedern für Kraftfahrzeuge	
Drehstromzähler	
Drehstühle Drehteile aus Metall	
Drehwerkzeuge	
Drehwinkelgeber (Sensoren für Winkel-	2373 407
und Umdrehungsmessung)	2651 64 304
Drehzahlmesser, elektrisch, für	
Fahrzeuge	2651 64 3
Drehzahlsensoren (Sensoren mit	045444004
elektrischen Verfahren arbeitend)	
Dreiräder, Spielfahrzeuge für Kinder Dreischneider für Papier oder Pappe	
Dreschmaschinen	
Drosselspulen	
Druck- und Planierbänke für die	
Metallbearbeitung	2841 34 710
Druck von Büchern, kartografischen	
Erzeugnissen, Kalendern, Bildern Druckbestäuber für Druckmaschinen	1812 14
Druckbleistifte	
Drucker, für Datenverarbeitungsgeräte	
Druckerzeugnisse, ohne	
Tageszeitungen	1812 11
Druckfarben	
Druckfedern aus Stahl	2593 16 3
Druckfestigkeitsprüfmaschinen Druckformen, nicht sensibilisiert	2651 62 1813 20
Druckformen, sensibilisiert,	1613 20
unbelichtet	2059 11 300
Druckgasarmaturen	
Druckgießformen für Metalle	2573 50 200
Druckgießmaschinen für Metall	2891 11 300
Druckkästen für den Handgebrauch	
Druckknöpfe Druckluftbremsen, Teile für	3299 23 003
Schienenfahrzeuge	3020 40 301
Druckluftmotoren, linear arbeitend	
Druckluftmotoren, nicht linear	2012 11 000
arbeitend	
Druckluftnebelöler	2829 22 409
Druckluftschrauber, handgeführt	
Druckluftwerkzeuge, handgeführt	2824 12 40
Druckluftzylinder Druckmaschinen und -apparate	
Druckmessgeräte,	2077 1)
Überwachungsgeräte	2651 52 7
Druckminderventile	
Druckpapier, für Zeitungen, in Rollen	
oder Bogen	1712 11 000
Druckpapier, gemustert oder geprägt,	1772 17 002
nicht bedruckt	1/23 14 002

Oruckplatten			
Oruckregler, Regelgeräte			
Orucktücher, Breite > 220 mm	3299	16	700
Orucktypen	1813	20	
Druckwasserkessel, aus Eisen oder			
Stahl, Fassungsvermögen < 50 l	2591	12	000
Oruckwasserkessel, aus Fisen oder			
Stahl, Fassungsvermögen > 300 l	2529	11	303
Druckwasserkessel, aus Eisen oder			
Stahl, Fassungsvermögen 50-300 l	2591	11	002
Druckweiterverarbeitung, von Büchern	1814	10	100
Oruckweiterverarbeitung, von			
Etiketten, Formularen, Kalendern,			
Zeitschriften, Prospekten,			
Musterkarten	1814	10	500
Druckzerstäuberdosen aus Aluminium	2592	12	600
Drüsen, getrocknet, zu	2372		000
theraneutischen Zwecken	2110	60	400
therapeutischen Zwecken Drüsenextrakte, zu pharmazeutischen	2110	00	400
Zwecken	2110	60	200
Oubliermaschinen für Spinnstoffe	289/	12	000
Oudelsäcke			
Ouft- und Körperpflegemittel	20/12	1	707
Ouftstoffe	2042	11	500
Ouftwässer			
Düngemittel, chemisch		11	700
Düngemittel, tierisch oder pflanzlich	2015	٥n	٥٥٥
Düngemittelminerale			000
Düngerstreuer oder -verteiler	1690	J (
Dunggabeln	2000	10	EEO
Dungzerreißer			550
Durchflussmesser Durchlauferhitzer, elektrisch			200
Durchlaufernitzer, eiektrisch Durchlauferhitzer, nichtelektrisch			
	2/52	14	00
Ourchlaufwaschmaschinen, gewerb-	2007	22	200
lich, Fassungsvermögen > 10 kg	2894	22	300
Ourchleuchtungsschirme	2660	11	705
Ourchschläger, Handwerkzeuge	25/3	30	//0
Durchschlagpapier, für Büromaschinen	4700	.,	000
u.ä. Geräte	1/23	14	009
Durchschlagpapier, Rohpapier	1/12	1	
Ourchschreibesätze mit eingelegtem			
Kohlepapier, Druck von	1812	19	905
Durchschreibesätze mit eingelegtem			
Kohlepapier, nicht bedruckt	1723	13	709
Durchschreibpapier, präpariert, Breite > 36 cm			
Breite > 36 cm	1712	76	000
Durchschreibpapier, präpariert, Schreibwaren			
Schreibwaren	1723	11	000
Duschgel	2042	19	301
Duschwannen aus Kunststoffen	2223	12	500
Duschzusatzmittel			
Düsenspinnmaschinen			
Oynamos für Fahrräder	2931	23	100

Sebstzindung	Ecaussine, bearbeitet Ecaussine, roh, grob behauen oder	2370 11 000	Einspritzsysteme, für Kraftfahrzeuge, für Kolbenverbrennungsmotoren mit	
Containe		0811 11 500		2811 42 005
Eckwentile, sanitar		252222		
Economisc, Hilfsapparate				2811 //2 007
Edamerkäse				
Edelmetallamsteke und -14feligeräte			Einsteckkämme	
Edelmetalle, in hohform				
Edelmetalle, in Rohform. 2441 Edelmetalle, Kolloid. 2013 51 8 Edelmetalle Konzentrate. 0729 14 000 Edelmetalle Konzentrate. 0729 14 000 Edelmetalle Konzentrate. 2241 Edelmetall-Halbzeug. 2441 Edelmetall-Halbzeug. 2482 12 000 Egen. 2491 2400 Egen. 2492 12 000 Egen. 2492 12 000 Egen. 2494 12 000 Elserniehmen, Entstemuny von Baumwolle. 2894 12 000 Elschaelber Edelmethet. 1610 12 Elschaelber Edelmethet. 1610 1				
Edelmetaller, cum diner Konzentrate				
Edelmetallariteungen 2441 Sammelverpackungen oder 2571 12 300 Einwickensachinen, nicht für Sammelverpackungen oder 2461 Sammelverpackungen oder 2460 42 350 Edelsteine, bearbeitet 3212 11 000 Einzellautsprecher im Gehäuse 2640 42 350 Edelsteine, bearbeitet 3212 11 000 Edelsteinen, ohn, ohne Diamanten 389 11 000 Edelsteinnachahmungen aus Glas 2319 27 6700 Edebend 1089 11 300 Egen. 2830 32 Eis, ohne Speiseeis 1107 11 500 Ejpulver 1089 11 300 Ejpulver 1089 11 300 Ejpulver 1089 11 2300 Ejpulver 1089 11 2300 Ejpulver 1089 11 2300 Ejschenauszug 2012 22 550 Elchenauszug 2012 22 550 Elchenauszug 2012 22 550 Elchenauszug 2012 22 550 Elchenalor, bearbeitet 1610 12 Elsenahinschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elsenhinschwellen, aus Stein 2401 75 000 Elsencher, elektrisch, für den 4100 410 Elsencher,				
Zwecke 3212 14 Elmiwickelmaschinen, nicht für Edelmetall-Halbzugu 2441 Sammeverpackungen oder Edelsteine, bearbeitert 3212 11 000 Einzellaustengen mehabene 2829 21 801 Edelsteine, roh, ohne Diamanten 0899 21 000 Einzeller-Mikroorganismen, nicht 1698 13 500 Edelsteinpulver und - staub 3212 12 000 Elpulver 1089 13 500 Egreniermaschinen, Entkernung von Bassen 2830 32 Els, ohne Speseels 1107 11 500 Eichenolz, Dearbeitet 1610 12 Eisen, gekörnt, aus Roheisen oder 212 22 550 Spiegeleisen 2410 14 10 Eichenholz, Dearbeitet 1610 12 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elsenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elektrzieltzszähler 2651 63 Elektrzieltzszähler Elsenbahnschwellen, aus Stahl 230 19 806 Elsenbahnschwellen, aus Stahl 230 19 806 Eler, John in der Schale, Frisch oder 1089 12 300 Eisenbähnschwellen, aus Stahl 231 10 70 Park erkrisch, für den 1089 12 300 Eisenbähnschwellen, aus Stahl 2410 75 00 Eisenbähnschwellen, aus Stahl 2410 75 00 Eisenbähnschwellen,		0729 14 000		
Edelmetallylatierungen		2242.47		2571 12 300
Edelmetallplattierungen 2441 Palettensicherung 2829 21 801 Edelsteine, roh, ohne Diamanten 0899 21 000 Einzellear-Mikroorganismen, nicht 1604 604 2350 Edelsteine, roh, ohne Diamanten 0899 21 000 Einzeller-Mikroorganismen, nicht 1608 13 300 Edelsteinpulver und stabu 2312 12 000 Eipulver 1089 13 300 Egreniermaschinen, Entkernung von 283 41 200 Eis, ohne Spelseels 1107 11 500 Eichenbolz, bearbeitet 1610 12 Eisnenbalnschere 2410 14 10 Eichenbolz, bearbeitet 1610 12 Eisenbalnnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Eichtzieltäszahler 261 63 Eisenbalnnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elektrizitätszahler 261 63 Eisenbalnnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Eleralbumin 1089 12 500 Eisenbalnnschwellen, aus Beton 2309 19 806 Eierschacher, elektrisch, für den 1089 12 300 Eisenbalnnschwellen, aus Stabl 2210 75 000 Eierschachtel 1729 19 570 Eisenbalnnschwellen, aus Beton 230 31 300 Eierscherktrisch, für den Haushalt. 1729 19 570 Eisenbal			· ·	
Edelsteine, bearbeitet	9			2829 21 801
Edelsteinanchahmungen aus Glas 2319 26 700 Elbend 1089 13 300 Eggen 2830 32 Eis, ohne Speiseels 1107 11 500 Eggen 2830 32 Eis, ohne Speiseels 1107 11 500 Egreniermaschinen, Entkernung von Baumwolle 2894 12 000 Eisen, enter in Gestelle 1107 11 500 Eichenauszug 2012 22 550 Spiegeleisen 2410 14 100 Eichenauszug 2012 28 550 Spiegeleisen, aus Roheisen oder Eichzähler für Gas, Flüssigkeits Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elektrizitätszähler 265 63 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Eierschein 1089 12 300 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Eierscher, elektrisch, für den Haushalt 275 12 4 900 Eisenbahnschwellen, aus Boton 2013 21 300 Eierschachten 1729 19 570 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 14 000 2013 21 300 Eierschachtel 1729 19 570 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2451 20 000 2245 20 00 Eisenglimmer, natürlich 0.971 10 2245 20 00 Eisenschlord 2451 20 00 Eisenglimme	Edelsteine, bearbeitet	3212 11 000		
Edelsteinpulver und staub. 3212 12 000 Eignet 1091 2300 Egreniermaschinen, Entkernung von 2830 32 Eis, ohne Speiseels. 1107 11 500 Eisbrecher 3011 33 500 Eisbrecher 3011 33 500 Eichenaniszug 2012 22 550 Eisbrecher 3011 33 500 Eichenaniszug 2012 22 550 Eisbrecher 3011 33 500 Eichenholz, bearbeitet 1610 12 Eisenbahnschwellen, aus Reton. 2369 19 806 Elechtrichtiszahler 2651 63 Eisenbahnschwellen, aus Beton. 2369 19 806 Elechtrichtiszahler 1089 12 300 Eisenbahnschwellen, aus Holz. 1610 32 000 Elerdbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elerdbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 24 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 24 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 24 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 24 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 5000 Elersontiemaschinen 2751 28 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2445 2500 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2445 2500 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2410 75 5000 Eisenbahnschwellen 2440 7				1000 13 500
Eggen. 2830 32 Eis, ohne Speiseels. 110711 500 Baumwolle. 2894 12 000 Eisbencher. 3011 33 500 Eichenauszug. 2012 22 550 Spiegeleisen. 2410 14 100 Eichenauszug. 2012 22 550 Spiegeleisen. 2410 14 100 Eichenauszug. 2012 22 550 Spiegeleisen. 2410 14 100 Eichenbalter. 1610 12 Eisenbahnen, elektrisch, Spielevaren. 3240 20 003 Eichziler Eird. 1610 63 20 000 Eisenbahnschwellen, aus Beton. 2369 19 806 Eler, Licht in der Schale, frisch oder 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl. 2410 75 000 Eierschachter, elektrisch, für den Haushalt. 2751 24 900 Schwefelkiesabbrände. 0710 10 Eierschachtell. 1729 19 570 Eisengusserbien. 2451 20 000 Eierverpackung aus Papierhalbstoff. 1729 19 570 Eisengusserbien. 2451 20 000 Eierverpackung aus Papierhalbstoff. 1729 19 570 Eisengussesteile. 2445 30 5 Eigen, Juhang aus Holz. 1614 12 1000 Eisenerjussesteile. 2445 30 5 Eiger, Juhang aus Eig				
Eigeniemaschinen, Entkernung von 2894 12 000 Eiseng gekörnt, aus Roheisen oder 2410 14 100 Eichenholz, bearbeifet 1610 12 Eichenholz, bearbeifet 1610 12 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elektrizistäzähler 2651 63 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elektrizistäzähler 2616 3 Eisenbahnschwellen, aus Beton 2369 19 806 Elektrizistäzähler 2610 63 Eisenbahnschwellen, aus Holz, aus H			•	
Eichenholz, bearbeitet				
Eichahler für Gas. Flüssigkeits, Eisenbahnschwellen, aus Beton. 2369 19 806 Elektrizitätszähler 2651 63 Eisenbahnschwellen, aus Holz, Innyagniert. 1610 32 000 Iteralbumin 1089 12 300 Eisenbahnschwellen, aus Holz, Innyagniert. 1610 32 000 Iteralbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Holz, Iteracher (elektrisch, für den Haushalt. 2751 24 900 Eierschachteln 1729 19 570 Eisenzer und Ihre Konzentrate, ohne Eierschachteln 1729 19 570 Eisenschlindin 0891 19 000 Eierverpackung aus Papierhalbstoff 1729 19 570 Eisenglimmer, nattrüich 0891 19 000 Eineverpackung aus Papierhalbstoff 1729 19 570 Eisensgusstelle 2445 30 5 Eigelb 1089 12 300 Eisenvolde 2012 19 100 Eimer, aus Flolz 1624 12 000 Eisensufstelle 2445 30 5 Eigel 1624 12 000 Eisensowide 2012 19 100 Eimer, aus Flolz 2410 14 100 Eisensowide 2012 19 100 Eimer, aus Flolz 2410 14 100 Eisenschalter, elektrisch, für Eisensowide 2012 19 100 Eimer, aus Flolz 2410 14 100 Eisenschalter, elektrisch, für Eisenschalter, elektrisch, für Eisenschalter, elektrisch, für Eisenschalter, elektrisch, für Eisensuffate 2013 41 150 Einhoard aus Papier oder Pappe 1723 13 500 Eisensuffate 2013 41 150 Einschasschlaper 2723 13 Eisensuffate 2013 41 50 Einschasschlaper 2723 13 Eisensuffate 2013 41 50 Einschasschlaper 2723 13 Eisensuffate 2013 41 50 Einschasschlaper 2723 13 500 Eiweliksonder 2013 41 50 Einband aus Papier oder Pappe 1723 13 500 Eiweliksonder 2013 41 50 Einband aus Papier oder Pappe 2723 10 Eisensuffate 2013 41 50 Einband aus Papier oder Pappe 2723 10 Eisensuffate 2013 41 50 Einband aus Papier oder P				
Eichzähler für Gas., Flüssigkeits, Eisenbahnschwellen, aus Beton. 2369 19 806 Elektrizitätzähler 2651 63 Eisenbahnschwellen, aus Beton. 2369 19 806 Elektrizitätzähler 1089 12 300 Eisenbahnschwellen, aus Beton. 2310 300 Eieralbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 000 Eleralbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 000 Eleralbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 000 Eleralbumin 1089 12 500 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 000 Elersordermaschinen 2772 14 900 Eisenbahnschwellen, aus Stahl 2410 75 000 Elersordermaschinen 1729 19 570 Eisenglümmer, natürlich 6891 19 000 Elersordermaschinen 2830 81 000 Eisenverze und hre Konzentrate, ohne Elersordermaschinen 2830 81 000 Eisenbydroxide 2012 19 100 Elerwerpackung aus Papierhalbstoff 1729 19 570 Eisenbydroxide 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisenhydroxide 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisenhydroxide 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisenschide 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisenschide 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisensvilde 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisensvilde 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisensvilde 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisensvilde 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisensvilde 2012 19 100 Elimer, aus Holz 1624 12 000 Eisensvilde 2012 19 100 Eisenschalter, elektrisch, für Eisenschrater, elektrisch, für Eisenschrater, elektrisch, für Eisenschrater, elektrisch, für Eisenschrater, elektrisch, für dein Eisensvilde 2013 41 150 Eisensvilde 2013 41 150 Eisensvilde 2013 41 150 Einbau-Backofen, elektrisch, für den Husbautschen, elektrisch, für den Eisensvilde 2013 41 150 Einbau-Backofen, elektrisch, für den Eisensvilde 2013 41 150 Einbau-Backofen, elektrisch, für den Eisensvilde 2013 41 150 Eisensvilde 201			, •	
Elektrizitätszähler		1610 12		
Eier, nicht in der Schale, frisch oder halbtar gemacht.		2651 63		2307 17 000
Eirsenzer until miter Konzentrate, ohne 2013 31 300 Eirsenzer until miter Konzentrate, ohne 2011 31 300 Eirsenzer until miter Konzentrate, ohne 2012 10 300 Eisenzer until miter Konzentrate, ohne 2013 10 300 Eindauf konzentrate, ohne 2013 10 300 E	Eier, nicht in der Schale, frisch oder		imprägniert	
Eisencher, elektrisch, für den				
Haushalt		1089 12 500		2013 31 300
Eierschachteln 1.729 19 570 Eisenglimmer, natürlich. .0891 19 000 Eiersortiermaschinen 2830 81 000 Eisengussrohre .245 1 20 000 Eierverpackung aus Papierhalbstoff. 1729 19 570 Eisengussteile .245 20 000 Eigelb 1089 12 300 Eisensubrer .2012 19 100 Eimer, aus Eisen oder Stahl 2591 11 008 Eisenpulver, aus Roheisen oder Eimer, für Hebezeuge. 2822 20 000 Eisenpulver, aus Roheisen oder Eimer, für Hebezeuge. 2822 20 000 Spiegeleisen .2410 14 100 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung • 1000 V. 2733 1 Eisenschrott. .381 51 Eine ober Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung • 1000 V. 2712 10 Eisensulfide .2013 41 570 Einachsschlepper für die Land- und Eisensulfide .2013 41 570 Eisensulfide .2013 41 570 Einbau-Backöfen, elektrisch, für den Haushalt. .2751 28 700 Eiweißstorfe, gehärtet. .2013 41 570 Einbau-Backöfen, elektrisch, für den Haushalt. .2751 11 30 Elastikschlegehärtet. .2016 59 600 Einbau-Backöfen, elektrisch, für den <t< td=""><td></td><td>2751 24 900</td><td></td><td> 0710 10</td></t<>		2751 24 900		0710 10
Eiersortiermaschinen				
Eigebl. 1089 12 300 Eisenhydroxide. 2012 19 100 Eimer, aus Eisen oder Stahl 2591 11 008 Eisenoxide. 2012 19 100 Eimer, aus Holz. 1624 12 000 Eisenpulver, aus Roheisen oder Eimer, Gür Hebezeuge. 282 20 000 Spiegeleisen 2410 14 100 Einen oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung = 1000 V. 2733 1 Eisenschwamm. 2410 13 000 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Einbauchauf eine Eine Spannung = 1000 V. 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Einbauch Bauch eine Eine Eine Eine Eine Eine Eine Eine			Eisengussrohre	2451 20 000
Eimer, aus Eisen oder Stahl 2591 11 008 Eisenoxide 2012 19 100 Eimer, aus Holz 1624 12 000 Eisenpulver, aus Roheisen oder 2410 14 100 Eimer, für Hebezeuge 2822 20 000 Spiegeleisen 2410 14 100 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung (= 1000 V 2733 1 Eisenschrott 3811 51 eine Spannung (= 1000 V 2733 1 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 eine Spannung (= 1000 V 2712 10 Eisensulfate 2013 41 570 einbard Spannung (= 1000 V 272 13 13 50 Eiweißstoffe, gehärtet<				
Eimer, für Hebezeuge 2822 20 000 Eisenpulver, aus Roheisen oder Eimer, für Hebezeuge 2822 20 000 Spiegeleisen 2410 14 100 Eimer, für Hebezeuge 2822 20 000 Spiegeleisen 2410 14 100 Eimer oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung > 1000 V 2733 1 Eisenschwamm 2410 13 000 Einachsschlepper für die Land- und Forstwirtschaft 2830 10 000 Eisenwolle 2599 12 800 Finbände aus Papier oder Pappe 1723 13 500 Eiweißkonzentrate 1082 12 Einbände aus Papier oder Pappe 1723 13 500 Eiweißkonzentrate 1089 19 350 Einbau-Backöfen, elektrisch, für den Eiweißstoffe, gehärtet 2016 59 600 Haushalt 2751 18 700 Eiweißstoffe, gehärtet 2016 59 600 Einbauküchenelemente aus Holz 3102 10 001 Elastüsschlüpfer 1414 25 500 Einbaukünlschränke 2751 11 350 Elastömergame aus synthetischen 16 für Metalle 2651 62 Einfachgame, synthetisch oder Künstlich 2630 5 Elastomergame aus synthetischen 16 sterwickschen Einkaufstaschen 1512 12 500 Filamenten, n.A.E <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>				
Eimer, für Hebezeuge. 2822 20 000 Spiegeleisen 2410 14 100 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung (= 1000 V. 2733 1 Eisenschwamm. 2410 13 000 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung > 1000 V. 2733 1 Eisenschwamm. 2410 13 000 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung > 1000 V. 2712 10 Eisensulfäte. 2013 41 570 Einachsschlepper für die Land- und Forstwirtschaft. 2830 10 000 Eisenwolle. 2599 12 800 Einbäu-Backöfen, elektrisch, für den Haushalt. 2751 28 700 Eisweißkonzentrate 1082 22 Einbau-Backöfen aus Stahl 2752 11 30 Eisweißstoffe, gehärtet 2016 59 600 Einbau-Backöfen aus Stahl 2752 11 130 Elastikschlüpfer 141 25 500 Einbaukühlschränke 2751 11 350 Elaststimfürschlicher. 144 25 500 Einbaukühlschränke 2751 11 350 Elaststimfürschlicher. 2651 62 Einbruchsalamrgeräte, elektrisch 2630 5 Elastomergame aus synthetischen Elastomergame aus synthetischen Einskaufstachen 1512 12 500 Filamenten, n.A.E. 2060 13 900 Einkaufstachen				2012 19 100
eine Spannung ← 1000 V. 2733 1 Eisenschwamm. 2410 13 000 Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung ≥ 1000 V 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 Einachsschlepper für die Land- und Forstwirtschaft. 2830 10 000 Eisenwolle. 2599 12 800 Einbände aus Papier oder Pappe. 1723 13 500 Eisenwolle. 2599 12 800 Einbäude aus Papier oder Pappe. 1723 13 500 Eiweißsotrentrate. 1082 12 Einbäude Backöfen, elektrisch, für den 2751 28 700 Eiweißstoffe, gehärtet. 2016 59 600 Haushalt. 2751 28 700 Eiweißstoffe, gehärtet. 1089 19 350 Einbau-Gasbacköfen aus Stahl 2751 21 130 Elastikschüpfer. 1414 25 500 Einbau-Gasbacköfen aus Stahl 2751 21 1350 Elastikschüpfer. 1414 25 500 Einbau-Künlschränke. 2751 11 350 Elastikschüpfer. 1414 25 500 Einbruchsalarmgeräte, elektrisch 2630 5 Elastomergame aus synthetischen Elastomergame aus synthetischen Eingabeeinheiten für EDV 2600 6 Filamenten, n.A.E. 2060 13 500 Einkaufstaschen 1512 12 500 Filamenten, n.A.E. 20				2410 14 100
Ein- oder Ausschalter, elektrisch, für eine Spannung) 1000 V 2712 10 Eisensulfate. 2013 41 570 eine Spannung) 1000 V 2712 10 Eisensulfid. 2013 41 150 Einachsschlepper für die Land- und Forstwirtschaft. 2830 10 000 Eisenwolle 2599 12 800 Einbände aus Papier oder Pappe 1723 13 500 Eiwelßkonzentrate 1089 19 350 Einbau-Backöfen, elektrisch, für den Eiwelßkonzentrate 2016 59 600 Haushalt. 2751 28 700 Eiwelßkorfer, gehärtet. 2016 59 600 Haushalt. 2751 11 30 Eiwelßkoffe, gehärtet. 2016 59 600 Einbauküchenelemente aus Holz. 3102 10 001 Elastizitätsprüfmaschinen oder -geräte 114 25 500 Einbaukühlschränke. 2751 11 350 Elastizitätsprüfmaschinen oder -geräte 2651 62 Einfachgame, synthetisch oder Filamenten, n.A.E. 2060 13 500 Eingabeeinheiten für EDV 2620 16 600 Elastomergame aus synthetischen Einkaufsnetze aus Spinnstoffen, geknüpft. 2139 41 Elektrische Haushaltsgeräte, ohne Einkrischell-Halbieiter-Gleichrichter 2790 41 300 Akkumulatorenstromspeisung 3020 13 000				
eine Spannung > 1000 V. 2712 10 Eisensulfid. 2013 41 150 Einachsschlepper für die Land- und Forstwirtschaft. 2830 10 000 Eisenwolle		2733 1		
Eisenwolle		2712 10		
Forstwirtschaft		27 12 10		
Einbau-Backöfen, elektrisch, für den Haushalt. 2751 28 700 Eiweißstoffe, gehärtet. 2016 59 600 Haushalt. 2751 28 700 Eiweißstoffe, gehärtet. 1089 19 350 Einbau-Gasbacköfen aus Stahl 2752 11 130 Elastikschlüpfer 1414 25 500 Einbaukühlschränke 2751 11 350 Elastizitätsprüfmaschinen oder-geräte Einbruchsalarmgeräte, elektrisch 2630 5 Elastomergarne aus synthetischen Einfachgame, synthetisch oder 2060 Elastomergarne aus synthetischen Eingabeeinheiten für EDV 2620 16 600 Elastomergarne aus synthetischen Einkaufsnetze aus Spinnstoffen, gehrüchten 2060 13 500 Einkaufsnetze aus Spinnstoffen, gehrüchten 2060 13 500 Einkaufsnetze aus Spinnstoffen, gehrüchten 2060 14 0 Elastomergarne aus synthetischen Filamenten, n.A.E. 2060 13 900 Einkaufstachen für EDV 2620 16 600 Elastomergarne aus synthetischen Eingabeeinheiten für EDV 2620 16 600 Filamenten, n.A.E. 2060 13 900 Einkaufstachen für EDV 2829 10 0 Relektrische Lokomotiven, mit Elektrische Lokomotiven, mit Einkristall-Halbeiter-Gleichrichter <t< td=""><td>Forstwirtschaft</td><td></td><td></td><td></td></t<>	Forstwirtschaft			
Haushalt		1723 13 500		
Einbau-Gasbacköfen aus Stahl		2751 28 700		
Einbauküchenelemente aus Holz				
Einbruchsalarmgeräte, elektrisch 2630 5 Einfachgarne, synthetisch oder künstlich 2060 Eingabeeinheiten für EDV 2620 16 600 Eingabeeinheiten für EDV 2620 16 600 Einkaufsnetze aus Spinnstoffen, geknüpft. 1394 12 Einkaufstaschen 1512 12 500 Einkaufstaschen 1512 12 500 Einkaufstaschen 2829 39 409 Einklaufstall-Halbleiter-Gleichrichter 2790 41 300 Einlagen, blutstillend, steril 3250 50 300 Einlegesohlen 1520 40 850 Einlegesohlen 1520 40 850 Einniedruckknöpfe. 3299 23 003 Einlegraneknen, nicht für Sammelverpackung oder Palettensicherung 2829 21 801 Einspindeldrehautomaten, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert 2841 21 Einkriod 12 Elektrodenasten, Kohlenstoffen. 2790 13 Einspritzsysteme, für Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung 2811 41 007 Einklagnosen 2811 41 007 Elektrodiagnoseapparate oder -geräte, medizinisch 2660 12	Einbauküchenelemente aus Holz	3102 10 001		
Einfachgarne, synthetisch oder künstlich 2060 Elastomergarne aus synthetischen Eingabeeinheiten für EDV 2620 16 600 Elastomergarne aus synthetischen Filamenten, n.A.E. 2060 13 900 Einkaufsnetze aus Spinnstoffen, geknüpft. 2060 14 0 Elektrische Haushaltsgeräte, ohne Nähmaschinen 2751 Elektrische Haushaltsgeräte, ohne Nähmaschinen 2751 Elektrische Lokomotiven, mit Elektrische Lokomotiven, mit Akkumulatorenstromspeisung 3020 13 000 Elektrischel Lokomotiven, mit Einlegesohlen 1520 40 850 Elektrische Lokomotiven, mit Einschlagmaschinen, nicht für Sammelverpackung oder Palettensicherung 2829 21 801 Elektrizitätsverteilungs- 2712 Elektrischeung 2829 21 801 Elektrische Lokomotiven aus Stahl 2410 41 Elektroden aus Graphit oder anderen gesteuert 2841 21 Kohenstoffen 2790 13 Elektroden aus Graphit oder anderen Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung 2811 41 007 Elektroden aus parate oder -geräte, medizinisch 2660 12				2651 62
künstlich	9 .	2630 5	,	2060 12 500
Eingabeeinheiten für EDV		2060	Elastomergarne aus synthetischen	2000 13 300
geknüpft				2060 13 900
Einkaufstaschen				2060 14 0
Einkomponentenwaagen				2754
Einkristall-Halbleiter-Gleichrichter 2790 41 300 Einlagen, blutstillend, steril 3250 50 300 Einlegesohlen 1520 40 850 Einnietdruckknöpfe 3299 23 003 Einschlagmaschinen, nicht für 52840 Elektrizitätserzeugung 3511 10 Einschlagmaschinen, nicht für 52840 Elektrizitätsverteilungs- und 52840 50 Einspindeldrehautomaten, für die 52829 21 801 Einspindeldrehautomaten, für die 62840 Elektrizitätszähler 2651 63 700 Einspindeldrehautomaten, für die 62840 Elektrobleche, aus Stahl 2410 41 Elektroden aus Graphit oder anderen 2790 13 Einspritzsysteme, für 52841 21 Elektroden aus Graphit oder anderen 2790 13 Einspritzsysteme, für 52841 21 Elektroden aus Graphit oder anderen 2790 13 Einspritzsysteme, für 52841 21 Elektroden 2790 13 Einspritzsysteme, für 52841 21 Elektroden 2790 13 Elektrodenpasten, Kohlenstoffgehalt 2399 14 000 Elektrodentalapparate 3250 11 Elektrodentalapparate 3250 11 Elektrodentalapparate 3250 12				2/51
Einlagen, blutstillend, steril				3020 13 000
Einnietdruckknöpfe			• =	
Einschlagmaschinen, nicht für Sammelverpackung oder Palettensicherung Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätszähler Palettrizitätsverteilungs Palettensichungen Palettensicherung Palettenziätszähler Palettrizitätsverteilungs- und - Schalteinrichtungen Palettensicherung Palettensicher				
Sammelverpackung oder Palettensicherung		3299 23 003		3511 10
Palettensicherung				2712
Einspindeldrehautomaten, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert		2829 21 801		
gesteuert	Einspindeldrehautomaten, für die		Elektrobleche, aus Stahl	
Einspritzsysteme, für Kolbenverbrennungsmotoren mit Fremdzündung	- '	20/4 24		2700.42
Kolbenverbrennungsmotoren mit Elektrodentalapparate		2841 21		
Fremdzündung				
		2811 41 007		-
Elektroencephalographen2660 12 800				
			Elektroencephalographen	2660 12 800

Elektroerosionswerkzeugmaschinen	28/1 11 500	Enthaarungsmaschinen für den	
Elektrofilter		Schlachthof	2893 17 509
Elektroflaschenzüge		Entkrausungsmittel	
Elektroherde für den Haushalt		Entladekissen, Seilerwaren	
Elektro-Isolieröle		Entladevorrichtungen	
Elektrokabel, -leitungen und -drähte	2732	Entladungslampen	
Elektrokardiographen, medizinisch	2660 12 301	Entlüfter, Armaturen	. 2814 13 806
Elektrokraftkarren, mit		Entwässerungspressen für	
Hebevorrichtung	2822 15 1	Wäschereien	
Elektrokraftkarren, ohne	2000 4 5 500	Entwickler, fotografisch, zubereitet	
Hebevorrichtung	2822 15 /00	Enzyme	
Elektrolokomotiven, mit	2020 12 000	Enzymzubereitungen für Gerberei	
Akkumulatorenstromspeisung Elektrolokomotiven, mit	3020 13 000	Ephedrin Epichlorohydrin	
Netzstromspeisung	3020 11 000	Epingle	
Elektrolysegeräte		Epoxide	
Elektrolytkondensatoren		Epoxidharze	
Elektromagnete		Epoxyalkohole	
Elektromotoren		Epoxyether	
Elektronenblitzgeräte		Epoxyphenole	
Elektronenmikroskope	2651 61 000	EPROMs, elektrisch löschbar,	
Elektronenröhren	2611 1	programmierbare Lesespeicher	
Elektronenstrahlschweißmaschinen für		Epsomit, natürlich Magnesiumsulfat	
Metall	2790 31 810	Erbsen, gefroren oder gekocht	. 1039 11 000
Elektrophoresegeräte, für die		Erbsen, ohne Essig zubereitet oder	
Galvanotechnik	2849 12 830	haltbar gemacht, gefroren	.1039 17 400
Elektrophoresegeräte, für		Erbsen, ohne Essig zubereitet oder	402046000
physikalische oder chemische	2/51 52 200	haltbar gemacht, nicht gefroren	
Untersuchungen		Erbsenspaltmaschinen Erdalkalimetalle	
Elektrorasierer Elektroschweiß- und -lötgeräte		Erdbeeren, gekocht, gefroren	
Elektrowerkzeuge, handgeführt		Erdbeeren, vorläufig haltbar gemacht	
Elemente, elektrisch		Erdbeerenzubereitungen	
Elemente, radioaktiv		Erdbewegungsmaschinen mit nicht	. 1037 27 3
Elfenbein, bearbeitet, tierische	, , .	drehbarem Oberwagen,	
Schnitzstoffe	3299 59 300	selbstfahrend	2892 27
Elfenbeinwaren		Erdbohrwerkzeuge	
Emaille-Zubereitungen	2030 21	Erdedämpfgeräte	
Emetin	2110 53 000	Erden, kieselsäurehaltig, auch	
Emmentalerkäse		gebrannt	
Empfängerröhren	2611 12 000	Erdgas, verflüssigt	
Empfängnisverhütungsmittel,		Erdgloben, gedruckt	
_ chemisch	2120 22 000	Erdhobel, selbstfahrend	
Emulgiermaschinen, universell	2000 20 45	Erdnüsse, geschält	. 1039 25 000
verwendbar, gewerblich		Erdnüsse, zubereitet oder haltbar	1020 22 200
Emulgiermittel für Fettstoffe	2059 59 570	gemacht	
Encoder (Sensoren für Winkel- und	2651 64 204	Erdnussmark Erdnussöl, raffiniert	
Umdrehungsmessung) Endlosformulare, bedruckt, gemustert	2031 04 304	Erdnussölkuchen	
oder perforiert	1812 19 90/	Erdöl gas, gasförmig	
Endlosformulare, gestrichen,	1012 17 704	Erdöl, bearbeitet	
überzogen, getränkt, verziert oder		Erdöl, roh	
bedruckt	1712 77 8	Erdölgas, verflüssigt	
Endlosformulare, Schnelltrenn-		Erdölrohre, aus Stahl	
Formulare, Druck von	1812 19 904	Erdölwachs, mikrokristallin	1920 41 000
Endlosformularpapierrollen, weder		Erdpigmente, Fe >= 70 GHT	2012 19 100
gestrichen noch überzogen, holzfrei	1712 14	Erdstampfer mit Verbrennungsmotor,	
Endlosformularsätze mit eingelegtem		handgeführt	
Kohlepapier, Druck von	1812 19 904	Erfrischungsgetränke	
Endlosformularsätze mit eingelegtem		Ergometrin INN	
Kohlepapier, nicht bedruckt		Ergotamin INN	
Endoskope		Erntebindegarne aus Spinnstoffen	
Energie		Erntemaschinen	
Engoben	2030 21 500	Erythromycin	
Entascher, mechanisch, für Feuerungen	2821 11 700	Erze, metallurgisch Erze, NE-Metall	
Enteisungsflüssigkeiten,	2021 11 700	Eselfleisch, frisch oder gekühlt	
Zubereitungen	2059 43 500	Eselfleisch, gefroren	
Enten, frisch oder gekühlt, gefroren		Essbestecke, aus Edelmetallen,	. 1011)) 000
Entenlebern, frisch oder gekühlt		vollständig	3212 13 5
Entenlebernzubereitungen		Essbestecke, aus Metallen, vollständig	
Entfettungsmittel für technische	· - -	Essig	
Zwecke, n.A.E	2041 32 796	Essigsäure	
Entfleischmaschinen für Häute	2894 30 300	Essigsäureanhydrid	
Entgasungsöfen, nichtelektrisch	2821 12 700	Esszimmermöbel aus Holz, ohne	
		Sitzmöbel	. 3109 12 50

Ethanal	2017/21/20	Eabrastella mit Matar mit	
Ethanal Ethandiol		Fahrgestelle, mit Motor, mit Fremdzündung, mit Fahrerhaus, für	
Ether, alicyclisch		Lastkraftwagen	. 2910 42
Ether, aromatisch		Fahrgestelle, mit Motor, mit	
Etheralkohole		Selbstzündung, mit Fahrerhaus, für	
Etheralkoholphenole		Lastkraftwagen	. 2910 41
Etherperoxide		Fahrgestelle, mit Motor, ohne	2010 // 000
Etherphenole Ethoxyethylacetat		Fahrerhaus, für Lastkraftwagen Fahrgestelle, mit Motor, ohne	. 2910 44 000
Ethoxyhydroxybenzaldehyd		Fahrerhaus, für Personenkraftwagen	2910 44 000
Ethoxylinharze		Fahrkartenausgabemaschinen mit	. 2710 44 000
Ethylacetat		Rechenwerk	. 2823 10 000
Ethylacrylat	2014 33 200	Fahrmotoren, elektrisch,	
Ethylalkohol, Alkoholgehalt		Gleichstrommotoren	
< 80 % vol., unvergällt	1101 10 700	Fahrraddynamos	
Ethylalkohol, Alkoholgehalt	2017.77.000	Fahrräder	. 3092 10
>= 80 % vol., unvergällt Ethylbenzol		Fahrräder, mit Hilfsmotor, Hubraum <= 50 cm3	3001 11 000
Ethylcellulose		Fahrradgabeln	
Ethylchlorid		Fahrradketten aus Stahl	
Ethylcumarin		Fahrradpumpen, hand- oder	
Ethylen, acyclische Kohlenwasserstoffe	2014 11 300	fußbetrieben	. 2813 22 000
Ethylen, gasförmige Kohlen-		Fahrradscheinwerfer, elektrisch	
wasserstoffe, ohne Erdölgas		Fahrradschlösser	. 2572 12 708
Ethylendiamin		Fahrradteile, ohne Dynamos und	
Ethylendichlorid		Beleuchtung	. 3092 30
Ethylenglykolmonohutulathar		Fahrradzubehör, ohne Fahrradschlösser	2002.20
Ethylenglykolmonobutylether Ethylenglykolmonomethylether		Fahrscheine	
Ethylenoxid		Fährschiffe, Kreuzfahrtschiffe, zum	. 1012 19 900
Ethylen-Propylen-Dien-Terpolymer-	2014 03 7 30	Befördern von Personen	. 3011 21
Kautschuk	2017 10 900	Fahrsteige	
Ethylen-Vinylacetat-Copolymere		Fahrstühle für Kranke und	
Ethylether		Körperbehinderte	
Ethylhexanol	2014 22 630	Fahrtreppen	
Ethylhydroxymethylpropandiol		Fahrwerke für Luft- und Raumfahrzeuge	. 3030 50 500
Ethylvanillin	2014 61 350	Fahrzeugbeleuchtungs-, Hör- und	2024 22
Etiketten, aus Papier oder Pappe, auch	1720 11	Sichtsignaleinrichtungen	
bedruckt Etiketten, aus Spinnstoffen		Fahrzeugbereifungen, neuFahrzeugbereifungen, runderneuert	
Etikettiermaschinen für Behältnisse		Fahrzeugbeschläge aus Kunststoffen	
Etuis, aus Holz		Fahrzeuge, für Kranke und	. 2227 20 107
Etuis, Täschnerwaren		Körperbehinderte	. 3092 20
Eukalyptusöl	2053 10 250	Fahrzeuge, Lastkraftwagen	
Extruder, für Kautschuk oder		Fahrzeuge, Personenkraftwagen	
Kunststoffe		Fahrzeugkabelsätze	. 2931 10 0
Exzenterschneckenpumpen		Fahrzeugtransportschiffe für die	
Fabrikschiffe für Hochseefischerei		Seeschiffahrt	
Fächer, aus Papier oder Pappe		Faktis Fallschirme	
Fächer, für StahlkammernFächergestelle aus Pappe		Faltboote	
Fächergriffe aus Pappe		Faltmaschinen für Gewebe	
Fächerscheiben aus Stahl		Faltmaschinen oder -tische für	.20) 4 21 7 07
Fäden, aus Molybdän		Mangeln	. 2894 21 800
Fäden, aus vulkanisiertem Kautschuk		Faltschachteln, aus Karton oder Pappe	
Fäden, aus Wolfram	2445 30 130	Falzapparate für Druckmaschinen	
Fadenheftmaschinen für Buchbinderei		Falzmaschinen für Buchbinderei	
Fadenreiniger, Teile für Spulmaschinen		Familiendrucksachen	. 1812 19 908
Fadenzähler		Farbbänder für Schreibmaschinen,	2200 47 700
Fagotte		Breite ← 220mm Farbbürsten	
FahnenFahrerhäuser für Kraftfahrzeuge		Färbeapparate für Textilindustrie	
Fahrgastschiffe, Kreuzfahrtschiffe, zum	2920 10	Färbebeschleuniger für Textillien	
Befördern von Personen	3011 21	Färbemittel	
Fahrgestelle, für Anhänger		Farben, Anstrichfarben	
Fahrgestelle, für Luftfahrzeuge		Farben, für Farbbänder	. 2059 30 000
Fahrgestelle, mit Benzin- oder anderen		Farben, für Kunst- oder Plakatmaler	
Motoren, mit Fahrerhäusern, für		Farben, für Stempelkissen	
Lastkraftwagen	2910 42	Farben, für Vervielfältiger	
Fahrgestelle, mit Dieselmotoren, mit	2010 41	Farben, synthetisch, organisch	
Fahrerhäusern, für Lastkraftwagen	2910 41	Färben, von Fasern und Garnen	
Fahrgestelle, mit Motor, mit Fahrerhaus, für Personenkraftwagen	2910.2	Färben, von Geweben und Stoffen Farben, zubereitet, für die Keramik-,	. 10001
Fahrgestelle, mit Motor, mit	/ 1 0	Emaillier- oder Glasindustrie	2030 21 300
Fahrerhaus, für Wohnmobile	2910 2	Farbenherstellungsmaschinen	
	•	Farberden, chemische Minerale	
			•

Farberden, geschönte Farberden	2012 10 100	Felle, roh, von Rindern, Pferden u.a.	
Farbfilter, optische Bauteile		Einhufern	. 1011 4
Farbkästen, gefüllt		Felle, roh, von Schafen oder Lämmern	
Farblacke und deren Zubereitungen		Felle, roh, von Ziegen oder Zickeln	. 1011 43 000
Farbpinsel		Fenchelfrüchte, gemahlen	. 1084 23 000
Farbspritzpistolen		Fender aus vulkanisiertem	2212 =2 222
Farbstoffauszüge nflanzlich oder	3299 15 100	Weichkautschuk, auch aufblasbar	. 2219 /3 300
Farbstoffauszüge, pflanzlich oder tierisch	2012 22 700	Fenster, aus Aluminium, auch mit Verglasung	2512 10
Farbstoffe, basisch, synthetisch,	2012 22 700	Fenster, aus Holz	
organisch	2012 21 300	Fenster, aus Kunststoffen	
Farbstoffe, pflanzlich oder tierisch	2012 22 700	Fenster, aus Stahl, auch mit	
Farbstoffe, synthetisch, organisch		Verglasung	. 2512 10 3
Farbtücher, Breite > 220 mm		Fensterbänke aus Kunststoffen	. 2223 14 505
Faserplatten aus Holz		Fensterbehänge aus Maschenstoffen,	1202.15
Faserplattenpressen Faserschreiber		Geweben, VliesstoffenFensterläden, aus Holz	
Faserschreibminen		Fensterläden, aus Kunststoffen	
Faserzementwaren		Fensterputzmittel, i.A.E.	
Fassadenbauelemente, vorgefertigt,		Fensterputzmittel, n.A.E	
aus Aluminium	2511 23 709	Fensterrahmen, aus Aluminium	. 2512 10
Fassadenplatten, aus Asbestzement		Fensterrahmen, aus Holz	
Fassadenplatten, aus Cellulosezement		Fensterrahmen, aus Kunststoffen	
Fassadenschiefer, bearbeitet	23/0 12 800	Fenstertüren aus Holz	
Fässer, aus Aluminium, Fassungsvermögen > 300 l	2520 11 700	Fensterventilatoren, Haushaltsgeräte Fensterverkleidungen, aus Holz	
Fässer, aus Holz		Fensterverkleidungen, aus	. 1025 11 100
Fässer, aus Pappe		Kunststoffen	. 2223 14 505
Fässer, aus Stahl, Fassungsvermögen		Ferngläser	
> 300 l	2529 11	Fernkopiergeräte, funktelegrafisch	. 2630 11
Fässer, aus Stahl, Fassungsvermögen		Fernkopiergeräte, leitergebundene	
50-300		Telekommunikation	. 2620 16 400
Fassherstellungsmaschinen		Fernmeldekabel, aus einzeln	2721 11 002
FassreinigungsmaschinenFassstütze aus Holz		umhüllten optischen FasernFernmeldekabel, elektrische Leiter	
Fassungen, für Brillen		Fernmeldeleitungen	
Fassungen, für Leuchtstofflampen		Fernmelderelais für eine Spannung	, , , ,
Fäustel, Handwerkzeuge		<= 60 V	. 2712 24 350
Fausthandschuhe aus Leder		Fernrohre, auch optisch	. 2670 22 500
Federabfälle		Fernrohre, für Maschinen, Apparate	
Federballschläger		und Geräte	. 2670 23 100
Federblätter aus Stahl		Fernschreiber, leitergebundene	2/20/22
FedergewehreFederhalter, Teile für Schreibgeräte		Telekommunikation Fernsehbildröhren	
Federkernmatratzen		Fernsehdecoder	
Federkraftmotoren		Fernsehempfangsgeräte	
Federmehl		Fernsehkameraröhren	
Federn, aus Eisen, Stahl oder Kupfer	2593 16	Fernsehkameras	. 2630 13 000
Federn, aus Kupfer		Fernsehsendegeräte für industrielle	
Federn, Vogelfedern		Zwecke	
Federpristolen		Fernsehsender für industrielle Zwecke	. 2630 12
Federprüfmaschinen für Metalle Federringe, aus Aluminium		Fernsprechapparate, leitergebundene Telekommunikation	2630 23 300
Federringe, aus Kupfer		Ferritkerne für Transformatoren und	. 2030 23 300
Federringe, aus Stahl		Selbstinduktionsspulen	. 2711 62 030
Federschalen aus unedlem Metall		Ferroaluminium	
Federscheiben, aus Kupfer		Ferrochrom	
Federscheiben, aus Stahl		Ferromangan	
Feilen, Handwerkzeuge		Ferromolybdän	
Feilkloben Feinmühlen für chemische Industrie		Ferronickel Ferroniob	
Feinseifen		Ferrophosphor	
Feinstblechverschlüsse aus Stahl		Ferrosilicium	. 2410 12 300
Feinsteinzeug, Ziergegenstände		Ferrosiliciumaluminium	. 2410 12 900
Feintaster		Ferrosiliciumchrom	. 2410 12 900
Feldhäcksler, Erntemaschinen		Ferrosiliciummagnesium	
Feldlader mit Pickuptrommel		Ferrosiliciummangan	
Feldschmieden, tragbar		Ferrosiliciummanganaluminium	
Feldspat, bearbeitetFeldspat, Bergbauerzeugnis		Ferrosiliciumtitan Ferrosiliciumwolfram	
Feldsteine		Ferrotitan	
Feldthymian, gemahlen		Ferrovanadin	
Felgenbänder aus Kautschuk		Ferrowolfram	
Fellabfälle, ungegerbt		Fersenschoner	
Fellbearbeitungsmaschinen	2894 30 300	Fersenstücke	. 1520 40 850

Fertigbauteile aus Beton, großformatig,		Filterpapier oder -pappe,	
nicht aus Porenbeton	2361 12 00	zugeschnitten	
Fertiggerichte auf der Grundlage von		Filterplatten aus Papierhalbstoff	
Fisch, Fischerzeugnissen, Krusten-		Filterpressen	2829 12
oder Weichtieren	1085 12 000	Filtrierapparate	2829 12
Fertiggerichte auf der Grundlage von		Filz, ohne Nadelfilzbodenbeläge, auch	
Fleisch, Schlachtnebenerzeugnissen		getränkt, bestrichen oder überzogen	1399 13
oder Blut	1085 11 000	Filze aus Asbest	
Fertiggerichte auf der Grundlage von		Filzherstellungsmaschinen	
Gemüse	1085 13 000	Filzhüte, -mützen	
Fertighäuser, aus Beton		Filzpapier oder -pappe	
Fertighäuser, aus Holz		Filzschreiber	
Fertighäuser, aus Kunststoffen		Filzschreiberminen, Teile für	5277 12 500
			2200 1 / 500
Fertighäuser, aus Stahl und Aluminium		Schreibgeräte	
Fertigteilbauten aus Stahl		Filzstifte	
Festartikel		Filzteppiche	
Festkondensatoren, elektrisch		Fiore sardo Käse	
Festmachetonnen		Fischabfälle	
Festplatten für die EDV	2680 11 000	Fische, gefroren	1020 13
Festwiderstände	2790 60	Fische, getrocknet, gesalzen oder	
Fettalkohole, technisch	2014 21 000	geräuchert	1020 2
Fette, hydriert	1041 60	Fischereifahrzeuge, Schiffe	3011 31 300
Fette, raffiniert		Fischernetze aus Spinnstoffen	
Fette, roh		Fischextrakte	
Fette, tierisch und pflanzlich, chemisch	1041	Fischfertiggerichte	
modifiziert	2050 20 000	Fischfette	
	2039 20 000		1041 12 000
Fettlebern von Gänsen oder Enten,	4042 (0.004	Fischfilets, anders zubereitet oder	4020.25
frisch oder gekühlt	1012 40 001	haltbar gemacht	1020 25
Fettsäuren, gesättigte acyclische		Fischfilets, frisch, gekühlt oder	
einbasische Carbonsäuren		gefroren	
Fettsäuren, technisch, einbasisch	2014 31	Fischfilets, getrocknet, gesalzen	1020 21 000
Fettspritzen, Handwerkzeuge		Fischfleisch, auch zerkleinert, frisch,	
Feuchtigkeitsmessgeräte	2651 12	gekühlt oder gefroren	1020 1
Feuerbeton		Fischfleisch, auch zerkleinert,	
Feuerfeste keramische Werkstoffe,		getrocknet, gesalzen oder geräuchert	1020 2
geformt	2320.12	Fischkonserven	
Feuerfeste keramische Werkstoffe,	2520 12	Fischlebern, genießbar, frisch oder	1020 23
nicht geformt	2220.1		1020 12 000
9		gekühlt	
Feuerlöscharmaturen		Fischlebern, genießbar, gefroren	
Feuerlöschbomben		Fischlebern, ungenießbar	
Feuerlöscher, auch gefüllt		Fischlebernzubereitungen	
Feuerlöschgerätefüllungen		Fischleberöle	
Feuerlöschgranaten	2059 52 500	Fischmehl, ungenießbar	
Feuerlöschschiffe		Fischmesser, Bestecke	2571 14
Feuermelder, elektrisch	2630 5	Fischmilch, genießbar, frisch oder	
Feuerroste, nichtelektrisch	2752 11	gekühlt	1020 12 000
Feuerschutztüren aus Stahl	2512 10 306	Fischmilch, genießbar, gefroren	1020 16 000
Feuersteine	0812 12 108	Fischmilch, ungenießbar	
Feuerungen, automatisch		Fischmilchzubereitungen	
Feuerwehrwagen, Kraftfahrzeuge		Fischöle	
Feuerwerkskörper		Fischrogen, genießbar, frisch oder	1041 12 000
Feuerzeugbrennstoff, in Behältnissen	2031 13 000		1020 12 000
	2200 /2 000	gekühlt	
<= 300 cm3		Fischrogen, genießbar, gefroren	
Feuerzeuge, auch elektrisch	3299 41 100	Fischrogen, ungenießbar	
Feuerzeuggas, in Behältnissen		Fischrogenzubereitungen	
<= 300 cm3		Fischverarbeitungsmaschinen	
Fieberthermometer	3250 13 400	Fischzubereitungen	1020 25
Figuren, aus Holz	1629 13 000	Fitschen	
Figuren, aus Keramik	2341 13 500	Fittings aus Gusseisen	2451 30
Figuren, beweglich, für Schaufenster		Fixierer, fotografisch, zubereitet	
Filmdruckschablonen aus Geweben		Fixierpressen für das Textil-,	
Filme, aus Kunststoffen, selbstklebend		Bekleidungs- und Ledergewerbe	289/, 21 300
Filme, fotografisch		Flachdruck-Druckformen	
	2039 11		1013 20
Filmentwicklungsmaschinen, für	267040400	Flacherzeugnisse aus legiertem Stahl,	
Druckereien	26/0 19 100	a.n.g. mit einer Breite von 600 mm	2/40 2=
Filmentwicklungsmaschinen, für		oder mehr	2410 35
Laboratorien		Flacherzeugnisse aus nicht legiertem	
Filmkameras		Stahl, nur warmgewalzt, mit einer	
Filmspulen aus Kunststoffen	2222 19 100	Breite von 600 mm oder mehr, weder	
Filmunterlagen aus Celluloseacetat, in		plattiert noch überzogen	2410 31
Rollen oder Streifen	2221 30 700	Flacherzeugnisse aus nicht legiertem	
Filmvorführapparate		Stahl, nur warmgewalzt, mit einer	
Filter, optisch, gefasst		Breite von weniger als 600 mm,	
Filterblöcke aus Papierhalbstoff		weder plattiert noch überzogen	2//10/32
Filterpapier oder -pappe, nicht	1/2/12 000	weder platifert flocif aberzogeff	4410 74
rillerpapier oder -pappe, filcfil	1712 //3 300		

Flacherzeugnisse aus nicht rostendem		Flexodruckmaschinen und -apparate	
Stahl, nur warmgewalzt, mit einer	2/40.2/	Flexoklischees	
Breite von weniger als 600 mm	. 2410 34	Fliegenfänger	2014 71 300
Flacherzeugnisse, aus nicht rostendem Stahl, nur warmgewalzt, mit einer		Fliesen, aus Cellulosezement Fliesen, aus Gips	
Breite von 600 mm und mehr	. 2410 33	Fliesen, aus Glas	
Flaches Halbzeug (Brammen), aus	. 2 4 1 0 0 0	Fliesen, aus Keramik, unglasiert	
nicht rostendem Stahl	. 2410 22 100	Fliesen, aus kieselsäurehaltigen,	
Flaches Halbzeug, aus anderem		fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt	2320 11 000
legierten Stahl (ohne nicht		Fliesen, aus Kunststoffen	2223 11
rostendem Stahl	. 2410 23 100	Fliesen, aus Naturstein, künstlich	2270 42 200
Flaches Halbzeug, aus nicht legiertem Stahl	2/10 21 100	gefärbt, für Mosaike Flintsteine	
Flachfeinschleifmaschinen, für die	.2410 21 100	Flipper, Spielautomaten	
Metall-bearbeitung, auch numerisch		Flitter, aus Aluminium	
gesteuert	. 2841 23	Flitter, aus Blei	
Flachgewalzte Erzeugnisse aus		Flitter, aus Kupfer	2444 21 000
legiertem Stahl, anderem als nicht		Flitter, aus Nickel	
rostendem Stahl, mit einer Breite von	2/40.26	Flitter, aus unedlem Metall	
600 mm oder weniger Flachgewalzte Erzeugnisse aus	. 2410 36	Flitter, aus Zink Flitter, aus Zinn	
Silicium-Elektrostahl	2/10 5	Float-Glas, feuerpoliertes Glas	
Flachgewalzte Erzeugnisse, aus	. 2410 3	Flocken, aus Glasfasern	
Schnellarbeitsstahl	. 2410 55	Flöße, auch aufblasbar	
Flachglas, feuerpoliert, geschliffen		Fluchtstäbe	2651 12
Flachglas, gebogen oder anders		Flugbenzin	
bearbeitet	.2312 11	Flugdrachen	
Flachglas, gegossen, gewalzt, gezogen	2244.44	Flügel, Musikinstrumente	
oder geblasen Flachkettenwirkmaschinen		Flügelhörner	
Flachkulierwirkmaschinen		FlügelzellenpumpenFlugnavigationsinstrumente und -	2013 13 400
Flachpaletten aus Holz		systeme	2651 11 500
Flachs, bearbeitet		Flugzeuge	
Flachsabfälle	.1310 29 000	Fluor	2013 21 160
Flachstahl, aus Schnellarbeitsstahl,		Fluorwasserstoff	
kaltfertiggestellt		Flüssiggas, Butan-, Propangas	1920 3
Flachstahl, kaltgewalzt		Flüssiggas, für Feuerzeuge und	
Flachstahl, warmgewalztFlachstrickmaschinen		Anzünder, in Behältnissen <= 300 cm3	2200 42 000
Flachswerg		Flüssiggastanker	
Flachwirkmaschinen		Flüssigkeitsfilter	
Flaggen		Flüssigkeitskristallanzeigen	
Flakons, aus Glas		Flüssigkeitspumpen	
Flakons, aus Kunststoffen		Flüssigkeitsstandanzeiger	2651 52
Flammrohrkessel		Flüssigkeitsthermometer, unmittelbar	
Flammschutzmittel für Bautenschutz		ablesbar	
Flansche aus Stahl, nicht gegossen Flanschenrohre aus Stahl		Flüssigkeitszähler Flussmittel zum Löten oder Schweißen	
Flaschen aus Glas, Transport- und	.2420	Flusssäure	
Verpackungsmittel	. 2313 11	Flussspat	
Flaschen, aus Kunststoffen		Flutingpapier	
Flaschenhülsen, aus Stroh	.1629 25 000	Flyer zum Vorspinnen	
Flaschenkapseln, aus unedlem Metall		Flyerketten aus Stahl	2815 21 700
Flaschentrocknungsmaschinen		Folien, aus Aluminium,	
Flash 53 PROMa LIV Lägabbara	. 2822 11	Dicke <= 0,2 mm	
Flash E2-PROMs, UV-löschbare, programmierbare Lesespeicher	2611 30 540	Folien, aus Blei, Zink und ZinnFolien, aus Chrom, Mangan	
Flechsen		Folien, aus Gold	
Flechtmaschinen für Textilien		Folien, aus Kunststoffen,	2441 20 300
Flechtmatten		selbstklebend	2229 21
Flechtwaren		Folien, aus Kupfer, Dicke <= 0,15 mm	2444 25 000
Fleisch, genießbar		Folien, aus Magnesium	
Fleisch, verarbeitet		Folien, aus Molybdän	2445 30 170
Fleischextrakte		Folien, aus nichtgeschäumten	2224 20
FleischfertiggerichteFleischfuttermehl, ungenießbar		Kunststoffen Folien, aus Nickel	
Fleischhackgeräte, mechanische	. 1017 10 000	Folien, aus Platin	
Handgeräte, für den Haushalt	. 2599 12 700	Folien, aus Silber	
Fleischmehl, genießbar	.1013 13 000	Folien, aus Tantal	
Fleischmehl, ungenießbar, für		Folien, aus Titan	
Futterzwecke		Folien, aus Wolfram	
Fleischsäfte	.1089 14 000	Folien, aus Zellkunststoff oder anderen	
Fleischverarbeitungsmaschinen,	2002 47 502	Kunststoffen	
gewerblich		Folien, aus Zinn, Dicke <= 0,2 mm	
Fleischwölfe, gewerblichFleischzubereitungen		Folien, polarisierend	20/0 21 800

Folientastaturen für elektrische		Fototransistoren, Sensorelemente	2611 22 407
Schaltungen	2712 31 709	Fotovervielfacherröhren	
Folsäure		Fotozellen, lichtempfindliche	
Fondantmassen	1082 23 539	Halbleiterbauelemente	2611 22 408
Förderbänder, aus Leder	1512 19 300	Fotozellen, Sensorelemente	2611 22 407
Förderbänder, aus Spinnstoffen	1396 16 506	Frankiermaschinen mit Rechenwerk	
Förderbänder, aus vulkanisiertem		Französische Betten	3109 12 303
Kautschuk, Breite > 20 cm		Fräser, zahnärztlich	
Förderbänder, für Arbeiten unter Tage		Fräsketten	2573 40
Förderbandwaagen		Fräsmaschinen, für die Metallbe-	
Fördereinrichtungen, Skips		arbeitung, auch numerisch gesteuert	2841 22
Fördermaschinen für Bergwerke		Fräsmaschinen, für Holz, Kork, Bein	20/042050
Fördermittel	2822 1	o.ä. harte Stoffe	
Förderplattformen, schwimmend oder	2011 (0.500	Frässägeblätter	25/1 14
tauchend	3011 40 500	Fräsverzahnmaschinen, für die Metall-	
Form- und Schneidemaschinen zum	2002 17 1	bearbeitung, auch numerisch	2041 24 2
Herstellen von Back- und Teigwaren		gesteuert	
Formaldehyd Formartikel für Kraftfahrzeuge, aus	2014 61 110	FräswerkzeugeFreiformschmiedemaschinen	
vulkanisiertem Weichkautschuk	2210 72 670	FreiformschmiedemaschmenFreiformschmiedestücke, aus NE-	2841 33
Formbindemittel für Gießereien,	2219 / 3 4/0	Metall	2550 11 370
zubereitet	2050 57 200	Freikolbengeneratoren	
Formblätter		Freilaufkupplungen	
Formen, für Glas		Frischbeton, Transportbeton	
Formen, für Ingots, Masseln		Frischkäse	
Formen, für Kautschuk oder	20)1 11 300	Frischmilch, ohne Rohmilch	
Kunststoffe	2573 5	Friseurstühle	
Formen, für Metallgießereien		Frisierkämme, aus Hartkautschuk oder	5250 50 500
Formen, für mineralische Stoffe		Kunststoff	2229 29 100
Formen, für Stoffe aller Art, ohne	237 3 30 000	Frisiernadeln, aus Hartkautschuk oder	222) 2) 100
Blockformen	2573 5	Kunststoff	2229 29 150
Formen, Holzformen		Frisiernadeln, aus unedlen Metallen	
Formenöle		Fritteusen, elektrisch, für den Haushalt	
Former für Wäschereien		Frontlader, Waschmaschinen,	
Formmaschinen für mineralische Stoffe		Fassungsvermögen < 6 kg	2751 13 000
Formöle	2059 41	Frontplatten aus unedlem Metall,	
Formpressen, für Kunststoffe		Schilder	2599 29 875
Formpressen, für Papier oder Pappe		Frontschaufellader, selbstfahrend	2892 25
Formsandaufbereitungsmaschinen		Froschschenkelzubereitungen	
Formstahl	2410 7	Frottiergewebe aus Spinnstoffen	
Formulare, Druck von	1812 19 904	Frottiergewirke	
Forschungsschiffe	3011 33 500	Frucht- und Gemüsesäfte	1032 1
Forstschlepper	2830 2	Fruchtaufstriche	
Fossilienmehle, kieselsäurehaltig,		Früchte, künstlich	3299 55
auch gebrannt		Früchte, zubereitet oder haltbar	
Fotoapparate, fotografische Geräte		gemacht	
Fotoapparate, für technische Zwecke		Fruchtgelees	
Fotoblitzlampen	2670 19 100	Fruchtmuse	
Fotochemikalien, zubereitet		Fruchtnektare	
Fotochemische Erzeugnisse	2059 1	Fruchtpasten	
Fotodioden, lichtempfindliche		Fruchtpastenzuckerwaren	1082 23 900
Halbleiterbauelemente		Fruchtpressen, elektrisch, für den	
Fotodioden, Sensorelemente	2611 22 407	Haushalt	2751 21 700
Fotoelemente, lichtempfindliche	2/11/22/00	Fruchtpülpe, anders zubereitet oder	4020 20 5
Halbleiterbauelemente		haltbar gemacht	
Fotoelemente, Sensorelemente		Fruchtpülpe, gekocht, gefroren	
Fotoemissionsröhren		Fruchtpülpe, vorläufig haltbar gemacht	
Fotographs uphalichtet		Fruchtsäfte Fruchtsaftgetränke, ohne Fruchtsäfte	
Fotogewebe, unbelichtetFotokarton, unbelichtet		•	
Fotokathodenröhren		Fruchtsaftmischungen Fruchtschalen von Zitrusfrüchten oder	1032 17
Fotokopierapparate, elektrostatisch		Melonen, frisch, gefroren, getrocknet	
Fotokopierpapier, zugeschnitten		oder in Salzlake eingelegt	1030 24 100
Fotokoppler, lichtempfindliche	1723 14 009	Fruchtschalen, mit Zucker haltbar	1039 24 100
Halbleiterbauelemente	2611 22 408	gemacht	1082 2/ 000
Fotokoppler, Sensorelemente		Fruchtschaumwein, ohne	1002 24 000
Fotometer für physikalische oder		Apfelschaumwein	1103 10 003
chemische Untersuchungen	2651 53 300	Fruchtschneider, mechanische	
Fotopapiere, unbelichtet		Handgeräte, für den Haushalt	2599 12 700
Fotorohpapier, Rollen oder Bogen			
		Fruchtsteine	01
Fotosetzmaschinen	1712 13 001		
	1712 13 001	Fruchtweine, ohne Apfelwein	1103 10 003
Fotothyristoren, lichtempfindliche	1712 13 001 2899 12 000		1103 10 003 1039 22
	1712 13 001 2899 12 000 2611 22 408	Fruchtweine, ohne ApfelweinFruchtzubereitungen	1103 10 003 1039 22 1062 13 200
Fotothyristoren, lichtempfindliche Halbleiterbauelemente	1712 13 001 2899 12 000 2611 22 408	Fruchtweine, ohne Apfelwein Fruchtzubereitungen Fructose	1103 10 003 1039 22 1062 13 200 1511 10 500
Fotothyristoren, lichtempfindliche Halbleiterbauelemente Fotothyristoren, Sensorelemente	1712 13 001 2899 12 000 2611 22 408 2611 22 407	Fruchtweine, ohne Apfelwein Fruchtzubereitungen Fructose Fuchsfelle, gegerbt oder zugerichtet	1103 10 003 1039 22 1062 13 200 1511 10 500

Füllapparate für Mahl- und			
Schälmühlen	. 2893	17	600
Füllbleistifte			
Fülldrähte aus unedlem Metall, Löt-			
oder Schweißdrähte	. 2593	15	
Füllfederhalter	.3299	13	
Füllhalter	.3299	13	
Füllhöhenanzeiger			
Füllmaschinen für Behältnisse	. 2829	21	5
Füllmassen für Schweißelektroden	. 2059	56	200
Füllungen für Feuerlöscher	. 2059	52	500
Fulminate			
Fungizide	. 2020	15	
Funkfernkopiergeräte	. 2630	11	
Funkfernsteuerungsgeräte			800
Funkhöhenmesser	. 2651	20	200
Funkmessgeräte	. 2651	20	200
Funknavigationsempfangsgeräte			
Funknavigationsgeräte (ohne			
Funknavigationsempfangsgeräte)	. 2651	20	500
Funksprechgeräte	. 2630	11	00
Funktelefone, Handys	. 2630	11	00
Funktelegrafiegeräte	. 2630	12	
Furaldehyd-2	. 2014	52	150
Furazolidon			
Furfuraldehyd	. 2014	52	150
Furfurylalkohol	. 2014	52	150
Furnierblätter für Sperrholz			
Furnierplatten	.1621	1	
Furnierpressen	. 2849	12	873
Fußbodenbeläge, aus Spinnstoffen	.1393	1	
Fußbodenbeläge, aus Textilunterlage	. 2223	15	000
Fußbodenbeläge, mit Papier -oder			
Pappunterlagen	.1729	19	858
Fußbodenelemente aus Beton			
Fußbodenkehrer, mechanisch, ohne			
Motor	.3291	11	408
Fußmatten aus vulkanisiertem			
Weichkautschuk			
Fußpflegemittel	. 2042	19	903
Fußpflegezubereitungen	. 2042	13	007
Fußsäcke, nicht aus Gewebe			
Fußstützen			
Futteralstoffe, leimbestrichen	.1396	14	000
Futteraufbereitungsmaschinen			
Futtermischer für die Landwirtschaft	. 2830	83	
Futtermittel, für Nutztiere, ohne			
Fischmehl			
Futtermittel, nicht für Nutztiere	.1092		

Gabeln, Bestecke	2571 14	Garne, aus synthetischen Filamenten,	
Gabeln, für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft	2573 10 550	hochfest, n.A.EGarne, aus synthetischen Spinnfasern,	2060 1
Gabelstapler		gezwirnt	. 1310 81
Gallium, Rohform		Garne, aus synthetischen Spinnfasern,	1510 01
Gallketten aus Stahl		Nähgarne	1310 85 5
Gallussäure		Garne, aus synthetischen Spinnfasern,	1510 05 5
Galvanohilfsmittel, chemisch	2014 34 7 30	ohne Nähgarne	1310 8
zubereitet	2050 50 520	Garne, aus textilen Bastfasern	
Galvanotechnikgeräte		Garne, aus vulkanisiertem Kautschuk	
Gamaschen		Garne, aus Wolle, i.A.E	
Gammastrahlenmessgeräte		Garne, aus Wolle, Kammgarne, n.A.E	
Gänse, frisch oder gekühlt, gefroren		Garne, aus Wolle, n.A.E	
		Garnelen, gefroren	
Gänsefett, ausgeschmolzen			
Gänsefett, nicht ausgeschmolzen		Garnellen ava Panna	
Gänselebern, frisch oder gekühlt		Garnrollen aus Pappe	1729 19 200
Gänselebernzubreitungen		Garten- und Heckenscheren, ohne	2572.10
Gänseleberpastete	1013 15 050	Handwerkzeuge mit Kraftbetrieb	
Ganzstahlgarnituren, Teile für		Gartenglas, feuerpoliert	
Spinnerei-, Weberei-, Wirkerei- und	2007 54 40	Gartenglas, gezogen oder geblasen	2311 11 500
Strickereimaschinen		Gartenmöbel, aus Holz, ohne	2400 42 002
Garagen, aus Beton, vorgefertigt		Sitzmöbel	
Garagen, aus Stahl-Profilblech		Gartenmöbel, aus Kunststoffen	3100 13 000
Garagentore aus Stahl		Gartenmöbel, Sitzmöbel, mit Gestell	2400 42 005
Garderobenmöbel aus Holz	3109 13 005	aus Holz	
Garderobenständer aus Metall, Holz		Gartenscheren	
oder Kunststoffen	3109 1	Gartenschirme	
Gardinen aus Maschenstoffen,		Gartenspinat, gefroren oder gekocht	
Geweben, Vliesstoffen	1392 15	Gärungsalkohol	
Gardinenstoff, gewirkt,	1201 10 101	Gasanzünder, auch elektrisch	3299 41 100
Maschenmeterware		Gasbacköfen aus Stahl, für den	2752444
Garnabfälle, aus Hanf		Haushalt	2/52 11 1
Garnabfälle, aus Jute		Gasbehälter aus Metall, für verdichtete	2520.42
Garna aus Ashast		oder verflüssigte Gase	
Garne, aus AsbestGarne, aus Baumwolle, n.A.E.		Gasbrenner für FeuerungenGasdruckbehälter, aus Aluminium	
		Gasdruckbehälter, aus Eisen oder	2529 12 000
Garne, aus Baumwolle, Nähgarne			2520 12 000
Garne, aus Bourretteseide, n.A.E		StahlGasdruckgewehre	
Garne, aus feinen Tierhaaren, i.A.E.		Gasdruckgeweine	
Garne, aus feinen Tierhaaren, n.A.E		Gasduckpistolen	
Garne, aus Flachs, i.A.E		Gase (ohne Erdgas, Erdölgas, Flüssig-	2/32 14 006
Garne, aus Flachs, n.A.E		gas, Raffeneriegas) durch Verkokung	
Garne, aus Glasfasern		9 .	
Garne, aus groben Tierhaaren		von Kohle, aus landwirtschaftlichen Nebenerzeugnissen oder aus	
		=	2521.10
Garne, aus Hanf		Reststoffen	3521 10
Garne, aus Jute		Gaserzeuger, für Generator- oder	2020 11 002
Garne, aus Kokosfasern		Wassergas	
Garne, aus KunstfasernGarne, aus künstlichen Filamenten,	1310 81	GasfilterGasflaschenabsperrventile	
gezwirnt	1310 8	Gasheizöfen aus Stahl, für den	2014 15 15
Garne, aus künstlichen Spinnfasern,	1510 6	Haushalt	275212260
n.A.E	1310.8/	Gasheizstrahler aus Stahl, für Camping	
Garne, aus künstlichen Spinnfasern,	1510 04	Gasherde aus Stahl, für den Haushalt	
Nähgarne	1310.85.5	Gashochdruckrohre, aus Stahl	
Garne, aus künstlichen Spinnfasern,	1910 09 9	Gaskochfelder für den Haushalt	
ohne Nähgarne	1310.84	Gaskochgeräte für den Haushalt	
Garne, aus Leinen		Gaskochmulden für den Haushalt	
Garne, aus Papier		Gaskompressoren	
Garne, aus Polyacrylspinnfasern		Gasmasken, medizintechnisch, ohne	2015 2
Garne, aus Polyamidspinnfasern		Schutzmasken	3299 59 100
Garne, aus Polyesterspinnfasern		Gasöl	
Garne, aus Ramie		Gasprüfer für physikalische oder	1720 20
Garne, aus Rosshaar		chemische Untersuchungen	2651 53 1
Garne, aus Schappeseide, i.A.E.		Gasreiniger	
Garne, aus Schappeseide, n.A.E.		Gasruß	
Garne, aus Seide, i.A.E		Gasstandsanzeiger	
Garne, aus Seide, n.A.E	1310 40 100	Gasturbinen, ohne Turbo-Strahltrieb-	
Garne, aus Spinnstoffen, metallisiert		und Turbo-Propellertriebwerke	2811 23 000
Garne, aus Spinnstoffen, mit		Gasverflüssigungsapparate	
Kautschuk überzogen	1396 13 000	Gaszähler	
Garne, aus Spinnstoffen, mit		Gaszerlegungsapparate	
Kunststoff überzogen	1396 13 000	Gattersägen für Holz, Kork, Bein o.ä.	
Garne, aus synthetischen Filamenten,		harte Stoffe	2849 12 929
gezwirnt	1310 81	Gaze	
		Gebäude, aus Beton, vorgefertigt	2361 20 00

Gebäude, aus Holz, vorgefertigt	1623 20	Gemüsepaprika, zubereitet, nicht	
Gebäude, aus Kunststoffen,	1023 20	gefroren	1039 17 903
vorgefertigt	2223 20 000	Gemüsepressen, elektrisch, für den	2754 24 700
Gebäude, aus Stahl oder Aluminium, vorgefertigt	2511 10	HaushaltGemüsesäfte, nicht gegoren, ohne	2/51 21 /00
Gefäßprothesen		Zusatz von Alkohol	1032 19
Geflechte, aus Aluminiumdraht		Gemüsesaftmischungen	
Geflechte, aus Flechtstoffen		Gemüsesalate, mit Essig zubereitet	1039 18 004
Geflechte, aus Spinnstoffen	2599 29 790	Gemüseschneider, mechanische	2500 12 700
Geflechte, aus Spinnstoffen, Meterware	1396 17 70	Handgeräte, für den Haushalt Gemüsewaschmaschinen, gewerblich	
Geflechte, aus Stahldraht		Generatoren, elektrisch,	
Geflechte, endlos, aus Kupferdraht, für		Gleichstromgeneratoren	
Maschinen		Generatoren, für Röntgenapparate	
Geflügel, frisch oder gekühlt, gefroren Geflügelfett, ausgeschmolzen		Generatorgaserzeuger Genever	
Geflügelfett, nicht ausgeschmolzen		Gepäckwagen, für Schienenfahrzeuge	
Geflügelfleisch, frisch oder gekühlt,		Gepäckwagen, Handtransportgeräte	
gefroren		Geraniol	
Geflügelfleischzubereitungen Geflügellebern, frisch oder gekühlt,	1013 15	Geraniumöl Geräte und -einrichtungen für die	2053 10 250
gefrorengeroder gekunt,	1012	automatische Datenverarbeitung	2620
Geflügellebern, gesalzen, getrocknet		Geräte, fotografisch und kinemato-	
oder geräuchert		grafisch	
Geflügellebernzubreitungen		Geräte, geodätisch	
GeflügelscherenGeflügelteile, frisch oder gekühlt,	25/3 10 500	Geräte, geophysikalisch Geräte, hydrographisch	
gefrorenger oder gekunt,	1012	Geräte, hydrologisch	
Gefriereinrichtungen für gewerbliche		Geräte, medizinisch	
Zwecke		Geräte, meteorologisch	
Gefrierschutzmittel zubereitet		Geräte, nachrichtentechnisch	
Gefrierschutzmittel, zubereitet Gefriertruhen, für den Haushalt		Geräte, ozeanographischGeräte, photogrammetrisch	
Gegensprechanlagen, leitergebundene	27 31 11	Geräte, psychotechnisch	
Telekommunikation	2630 23	Geräte, topographisch	2651 12
Gehänge	2572 14 10	Geräte, zahnärztlich	3250 11
Gehäuse, für Rundfunk- oder	2420 40 705	Geräteeinbauantennen für Rundfunk- und Fernsehempfang	2620 40 500
FernsehgeräteGehäuse, für Uhren		Geräteschalter	
Gehstöcke		Gerätewagen, Schienenfahrzeuge	
Gehstockgriffe, Teile für Schirme,		Geräuschspannungsmesser für die	
Stöcke, Peitschen		Fernmeldetechnik	
Geigen Geländer, aus Aluminium		GerbereimaschinenGerbstoffauszüge, pflanzlich	
Geländer, aus Holz		Gerbstoffe, anorganisch	
Geländer, aus Stahl		Gerbstoffe, synthetisch, organisch	2012 23 300
Gelatine und -derivate		Gerbstoffzubereitungen	
Gelatine, nicht gehärtet, bearbeitet	3299 59 400	Germanium, RohformGermaniumoxide	
Geld- oder Werttransportwagen, Kraftfahrzeuge	. 2910 59 901	Gerste, gequetscht	
Geldautomaten		Gerstenflocken	
Geldbörsen		Gerstengrieß	
Geldeinwickelmaschinen		Gerstengrütze	
GeldsortiermaschinenGeldwechselautomaten		Gerstenmehl	
Geldzählmaschinen		Gerstenschrot	
Gelees aus Früchten		Geruchverschlüsse aus Blei	2599 29 749
Geleezuckerwaren		Gerüste aus Aluminium	
Gelenke, künstlich		Gerüstkonstruktionen aus Stahl	
Gelenkketten aus Eisen oder Stahl Gelenkkupplungen für Maschinen		GeschäftsbücherGeschäftsdrucksachen	
Gelenkwellen für Maschinen		Geschirr, aus gewöhnlichem Ton	
Gemengewägeeinrichtungen		Geschirr, aus Glas	
Gemüse, gefroren		Geschirr, aus Keramik	
Gemüse, getrocknet		Geschirr, aus Kunststoffen	
Gemüse, mit Essig haltbar gemacht Gemüse, verarbeitet		Geschirr, aus PorzellanGeschirr, aus Stahl, emailliert	
Gemüse, vorläufig haltbar gemacht		Geschirr, aus Stahl, rostfrei	
Gemüsekonserven, ohne		Geschirr, aus Steinzeug, Steingut und	
Sauerkonserven, ohne Konservierung	4020	feinen Erden	
in Zucker Gemüsepaprika, gefroren oder gekocht		Geschirr, aus ZinnGeschirr, für Sattlerwaren	
Gemüsepaprika, mit Essig zubereitet		Geschirrspülmaschinen, für den	1) 1 / 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Gemüsepaprika, vorläufig haltbar	== ***	Haushalt	
gemacht	1039 12 000	Geschirrspülmaschinen, gewerblich	2829 50 000
		Geschirrspülmittel, i.A.E.	2041 32 57

6 11 11 11 1 4 5	22// 22 =2/		
Geschirrspülmittel, n.A.E.		Gewebe, aus Polyacrylspinnfasern	
Geschirtücher	1392 14	Gewebe, aus Polyathylenstreifen	
Geschmiedete Stäbe, aus Eisen oder	2410.6	Gewebe, aus Polyesterspinnfasern	
Stahl Geschosse		Gewebe, aus PolypropylenstreifenGewebe, aus Ramie	
Geschwindigkeitsmesser, für die Luft-	2540 15	Gewebe, aus Seide	
und Raumfahrt	2651 11 500	Gewebe, aus Stahldraht	
Geschwindigkeitsmesser, Tachometer		Gewebe, aus synthetischen Filamenten	
Gesellschaftsspiele		Gewebe, aus synthetischen	132031
Gesenkschmiedemaschinen	2841 33	Hochfestgarnen	1320 31 300
Gesenkschmiedeteile aus Stahl und		Gewebe, aus synthetischen	
NE-Metall	2550 12	Spinnfasern	1320 32
Gesenkschmiedewerkzeuge	2573 60 3	Gewebe, aus textilen Bastfasern	1320 14 000
Gestagene	2110 52 000	Gewebe, aus Wolle	1320 12 300
Gesteinsbohrmaschinen	2892 12	Gewebe, endlos, aus Eisen- oder	
Gesteinsbohrwerkzeug	2573 60 1	Stahldraht, für Maschinen	2593 13 130
Gestricke, kautschutiert	2219 50 700	Gewebe, endlos, aus Kupferdraht, für	
Gestrüppschneidemähwerke mit		Maschinen	2593 13 600
hydraulischem Gelenkarm	2830 39 000	Gewebe, kautschutiert, ohne	
Getränke, Mineralwasser, Erfrischungs-		Reifencordgewebe	2219 50
getränke, ohne Frucht- und		Gewebe, kunststoffbeschichtet oder	
Gemüsesäfte	1107	getränkt	1396 14 000
Getränke, mit Milchfettgehalt, nicht		Gewebe, mit Metalleinlagen, nicht	
alkoholhaltig		Metallgewebe	
Getränkedosen, aus Aluminium		Gewebebänder aus Glasfasern	
Getränkedosen, aus Stahlblech	2592 11 350	Gewebekunstleder	1396 14 000
Getränkefilter, ohne		Gewebereinigungsmaschinen für die	
Wasserreinigungsapparate		Textilindustrie	
Getränkeverkaufsautomaten		Gewehre	
Getränkezapfstellen mit Kühlung		Geweihe, bearbeitet	
Getreide, bearbeitet		Geweihe, unbearbeitet	
Getreide, geröstet, Kaffeemittel Getreideflocken		Gewichte, Teile für WaagenGewindeanschlussstücke aus Stahl,	2829 83 200
Getreidekeime		nicht gegossen	2420 40 200
Getreidekörner, gequetscht		Gewindebohrwerkzeuge,	2420 40 300
Getreidekörner, geschält		auswechselbare Werkzeuge	2573 //0 1
Getreidekörner, geschrotet		Gewindebohrwerkzeuge,	23/3 40 1
Getreidemehl, von Roggen, Mais, Reis,	1001 33 330	Handwerkzeuge	2573 30 530
Gerste, Hafer	1061 22 000	Gewindeformende Schrauben aus	237 3 30 330
Getreidemehl, von Weizen oder	1001 22 000	Eisen oder Stahl	2594 11 7
Mengkorn	. 1061 21 000	Gewinderohre, aus Stahl	
Getreidestärke		Gewinderollmaschinen, für die	_ ,_ ,
Getriebe, für Kraftfahrzeuge		Metallbearbeitung	2841 34 300
Getriebe, für Maschinen		Gewindeschneideköpfe, selbstöffnend	
Getriebemotoren, elektrisch		Gewindeschneidewerkzeuge,	
Getriebeöle	1920 29 505	auswechselbare Werkzeuge	2573 40 1
Getriebeteile	2815 39 506	Gewindeschneidewerkzeuge,	
Getter	2059 59 100	Handwerkzeuge	2573 30 530
Gewächshäuser, aus Holz	1623 20 009	Gewindeschneidkluppen,	
Gewächshäuser, aus Kunststoffen,		Handwerkzeuge	2573 30 530
vorgefertigt	2223 20 000	Gewindewalzbacken	2573 40 1
Gewächshäuser, aus Stahl und		Gewindewalzmaschinen, für die	
Aluminium, vorgefertigt		Metallbearbeitung	
Gewebe, aus Aluminiumdraht		Gewindewalzrollen	2573 40 1
Gewebe, aus Asbest		Gewindewerkzeughalter,	
Gewebe, aus Baumwolle	1320 20	Handwerkzeuge	2573 30 530
Gewebe, aus Bourretteseide oder	1000 11 000	Gewirke mit Elastomerfäden,	
Schnappseide		Maschenmeterware	
Gewebe, aus feinen Tierhaaren		Gewirke, aus Asbest	2399 11 006
Gewebe, aus Flachs		Gewirke, gummielastische	1201 10
Gewebe, aus Glasfilans anton		Maschenmeterware	
Gewebe, aus Glassidensträngen		Gewirke, hochflorig	
Gewebe, aus Glasseidensträngen		Gewirke, kautschutiert	
Gewebe, aus groben Tierhaaren		Gewirke, MaschenmeterwareGewürze, ohne Tafelsalz	
Gewebe, aus HanfGewebe, aus Jute		Gewürzmischungen, gemahlen	
Gewebe, aus künstlichen Filamenten		Gewürzmühlen, elektrisch, für den	1004 23 000
Gewebe, aus künstlichen	1920 91	Haushalt	2751 21 700
Hochfestgarnen	1320 31 300	Gewürznelken, gemahlen	
Gewebe, aus künstlichen Spinnfasern		Gewürznelkenöl	
Gewebe, aus Kupferdraht		Gießerei-Formkästen	
Gewebe, aus Leinen		Gießereihilfsmittel, zubereitet	
Gewebe, aus Metallgarnen oder -fäden			
	1396 12 000	Gleisereimodelle	
Gewebe, aus metallisierten Garnen		Gießereimodelle Gießerei-Modelle aus Holz	
Gewebe, aus metallisierten Garnen	1396 12 000	Gießerei-Modelle aus Holz	2573 50 150
Gewebe, aus NickeldrahtGewebe, aus Papiergarnen	1396 12 000 2599 29 790		2573 50 150 2410 11 000

GieSnachinen, für Kautschuk oder 2896 10 Glasschuppen 2302 11 700 GleSnochinen, für Metall 2891 11 300 GleSnochinen, der GleS	Gießformen, Gießerei-Formkästen	2573 5	Glasschneider, Handwerkzeuge	2573 30 770
Gießpafnen für Metall 2891 11 300 Gießpfanen für Metall 2891 11 300 Gießpfanen für Metall 2891 11 300 Gießpfanen sur sundelm Metall 2592 13 708 Ginnen aus Spinstoffen 1399 15 000 Ginnen aus Spinstoffen 1399 15 000 Ginnen aus Spinstoffen 110 11 05 500 Ginnen aus Spinstoffen 1399 15 000 Ginnen aus Spinstoffen 1399 15 000 Ginnen aus Spinstoffen 1399 15 000 Gipsefreien 2202 10 900 Gipsefreien 2302 10 Giaswaren, für den Hausbalt 2319 13 13 Gipsefreien 3811 20 300 Gistaren, elektrisch 3220 14 000 Gitarren, elektrisch 3220 14 000 Gitarren, elektrisch 3220 14 000 Gitarren, elektrisch 3220 12 000 Maschinen 620 12 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 250 000 Gitter, endors, aus Kupferdraht, für 61 1692 1692 1692 1692 169			Glasschuppen	
Giespfonnen für Metal 2891 1300 Glasspiegel für Fahrzeuge 2312 13 000 Gingenponen aus Spinnstoffen 1399 15 000 Glassuren, Schmelzgläsuren 2303 21 000 Glassuren, Schmelzgläsuren 2303 21 000 Glassuren, aus Filamenten oder 2319 23 000 Glaswarten, für Laboratorien 2319 24 000 Glaswarten, für Laboratorien 2319 25 000 Glaswarten, für Laboratorien 2319 26 000 Glaswarten, für Labora				
Giegbpröpfen aus unedlem Metall				
Ginpen aus Spinnstoffen 1399 15 000 Gin. 11011 15 050 Gips. gebrannt 2352 20 000 Gips. gebrannt 2352 20 000 Gips. gebrannt 2352 20 000 Gipsofielen 2362 10 900 Gipsofielen 2362 10 Gipsofielen 2319 11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1				
Gins, gebrant 2392 2000 Gipseichen 2362 10 900 Gibseichen 2362 10 90			·	
Gips, gebrannt			. •	
Gipspattern				
Gipspatien				
Gipsteine				
Giarren, elektrisch				2319 23 300
Glater, aux Minthinumdaht. 2599 9551 Glitter, aux Nickeldraht. 2599 9779 Glitter, aux Sindhirlaht. 2599 173 Glitter, aux Sindhirlaht. 2591 173 Glitter, aux Sindhirlaht. 2591 173 Glitter, aux Sindhirlaht. 2591 173 Glitter aux Flechtstoff 1629 25000 Glittermaste, aux Skulminium 2511 127 001 Glistermaste, aux Skulminium 2511				2319 26 400
Gitter, aus Aluminiumdraht. 2599 29 591 Glassworle. 2314 1 61tter, aus Stahldraht. 2599 29 790 Glasworle. 2314 1 61tter, aus Stahldraht. 2599 313 Glaswirfel für Mosaike. 2319 4 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1			•	2317 20 400
Gitter, au Stahldraht				2319 2
Gilter, endlos, aux Kupferdraht, für	Gitter, aus Nickeldraht	2599 29 790		
Maschinen		2593 13		
Gittermaste, aus Aluminium 2511 23 701 Gittermaste, aus Aluminium 2511 23 701 Gittermaste, aus Stahl 2511 23 701 Gittermaste, aus Stahl 2511 23 700 Gittermaste, aus Stahl 2511 22 700 Gittermaste, aus Stahl 2511 21 200 Gittermaste, aus Stahl 2511 251 2703 Gittermaste, aus Stahl 2511 251 2703 Gittermaste, aus Stahl 2511 2703 Gittermast		250242700		
Gittermaste, aus Stahl				
Gleisbauerzeugnisse 2410 75 000 Gleisbauerzeugnisse 2410 75 000 Glazmittel, flussis, für die Keramik, Gleiskettenzugmaschinem 2892 50 000 Glazmittel, flussis, für die Keramik, Gleiskettenzugmaschinem 2892 50 000 Glaz, feuerpoliert, geschilffen 2311 12 Gleiskorrekturwagen 3003 11 000 Glas, feuerpoliert, geschilffen 2311 12 Gleistopfmaschinenwagen 3020 31 000 Glas, feuerpoliert, mit Drahteinlagen 2311 12 900 Gleistager 2815 22 505 Glas, gegossen oder gewalzt, mit Gleitringdichtungen, Teile für Pumpen und Rührwerke 2829 23 005 Glasa gegossen, gewalzt, gezogen oder Gleitschilme 2311 11 Gleitringdichtungen, Teile für Pumpen und Rührwerke 2829 23 005 Glasaugen, nicht montiert 2319 26 700 Gleidmaßen, künstlich 2593 17 300 Glasaugen, Prothesen 3250 22 901 Glidmaßen, künstlich 2593 17 300 Glasaugen, Prothesen 3250 22 901 Glimmer, hicht bearbeitet 2399 19 500 Glasabausteine 2319 12 000 Glasbausteine 2319 12 000 Glasbausteine 2319 12 000 Glasbausteine 2319 12 000 Glasdachkonstruktionen, aus Glimmerabfall Glocken aus unedlen Metallen 2399 19 800 Glasagerflocken 2314 12 971 Glocken aus unedlen Metallen 2399 19 800 Glasafaskenkoliken 2314 12 971 Glocken aus unedlen Metallen 2014 27 330 Glasfasserflocken 2314 12 971 Glasfasserkokillen 2314 12 500 Gluisfasserkokillen 2314 12 500 Gluisfasserkokillen 2314 12 500 Gluisfassermi einer Umhüllung 7731 12 Glucosesirup 1062 13 100 Glasfasserkokillen 2314 12 500 Gluisfassersen 2314 12 500 Gluisfasserse	•			
Glarbamittel, flüssig, für die Keramik, Gleiskettenzugmaschinen 2892 50 000				
Glarner Kräuterkäse				
Glas, feuerpollert, mit Drahtenlagen	Emaillier- oder Glasindustrie	2030 21 700		
Glas, gegossen oder gewalzt, mit Drahteinlagen				
Glas, gegossen oder gewalzt, mit Drahteinlagen 2311 11 300 und Rühnwerke. 2829 33 005 Glas, gegossen, gewalzt, gezogen oder geblasen 2311 11 Gleitschutzketten aus Stahl. 2593 17 300 Glasaugen, nicht montiert. 2319 26 700 Gliesschutzketten aus Stahl. 2593 17 300 Glasaugen, Prothesen. 3250 22 901 Glimmer, nicht bearbeitet. 2599 19 500 Glasaugen, Prothesen. 3250 22 901 Glimmer, bearbeitet. 2599 19 500 Glasaugen, Fiele für Puppen 3240 13 000 Glimmer, bearbeitet. 2599 19 500 Glasabalons. 2313 11 Glimmerabfall. 2599 29 000 Glasbablons. 2313 11 Glimmerabfall. 2599 29 000 Glasbabteite. 2319 12 000 Glimmerpurer. 2599 29 000 Glasdachkonstruktionen, aus Aluminium. 2511 23 703 Globen, gedruckt. 3299 19 500 Gläser, für Brillen. 3250 41 Glocken aus unedlen Metallen, 2591 23 703 Glocken aus unedlen Metallen, 2591 23 703 Glosen, gedruckt. 2599 29 820 Glasfasferflocken. 2314 12 971 Glucosselmen in einer Umbrülung. 2731 12 Glucosselmen in einer Umbrülung. 2731 14 1500 Glühkaren in einer Umbrülung. 2731 14 1500 Glühkaren in einer Umbrülung. 2731 14 1500 Glühkaren. 2314 12 500 Glühkaren. 2314 12 50				
Drahteinlagen 2311 11 300 und Rühnwerke. 2829 23 005 Glas, gegossen, gewalzt, gezogen oder geblasen 311 11 Gleitschirme. 1392 23 000 geblasen 2311 11 Gleitschirme. 1392 23 000 Glasaugen, Prothesen 2315 26 700 Gliedmaßen, künstlich. 3250 22 91 Glasaugen, Teile für Puppen 3240 13 000 Glimmer, nicht bearbeitet. 3899 29 900 Glasballons. 2311 11 Glimmer, nicht bearbeitet. 0899 29 900 Glasbausteine. 3319 12 000 Glimmerpulver. 0899 29 000 Glasdachkonstruktionen, aus Glimmerpulver. 0899 29 000 Glaser, für Brillen. 3213 11 Glimmerpulver. 0899 29 000 Glaser, für Brillen. 3250 41 Glocken aus unedlen Metallen, nichtelektrisch. 2399 98 800 Glaser, für Brillen. 3215 2000 Glucitol. 2014 23 330 Glasfaserkoklen. 2599 29 820 Glasfaser, für brillen. 2314 12 971 Glucose 1062 13 100 Glusfaserken. 2014 23 330 Glasfaser, für brillen. 231 12 971 Glucose 1062 13 100		2311 12 900		2815 23 505
Glas, gegossen, gewalzt, gezogen oder geblasen 2311 11 Gleitschirme. 1392 33 000 Glasaugen, nicht montiert. 2319 26 700 Gliedmaßen, künstlich. 3250 22 31 Glasaugen, Prothesen. 3250 22 901 Gliedmaßen, künstlich. 3250 22 30 Gliasugen, Prothesen. 3250 22 901 Gliedmaßen, künstlich. 3250 22 30 Gliasugen, Prothesen. 3250 22 901 Gliedmaßen, künstlich. 3250 22 30 Gliasugen, Prothesen. 3290 29 000 Glasbausteine. 3219 11 Glimmerabfall. 0899 29 000 Glasbausteine. 3219 12 000 Glimmerp, licht bearbeitet. 0899 29 000 Glasbausteine. 3219 12 000 Glimmerpulevre. 0899 29 000 Glasbausteine. 3219 12 000 Glimmerpulevre. 0899 29 000 Glasdachkonstruktionen, aus Glimmerwaren. 3299 19 500 Glasdachkonstruktionen, 3250 41 Gloen, gedruckt. 3299 59 800 Glaser, für brillen. 3219 22 000 nichtelektrisch. 2599 29 820 Glasfaserkitt. 2030 22 530 Glucitol. 2014 23 330 Gloen, gedruckt. 2599 29 820 Glasfaserkitt. 2030 22 530 Glucitol. 2014 23 330 Glucitol. 2014 23 330 Glasfaserkabel, ganze Bündel von Lichtleitfasem in einer Umhülung. 2731 12 Glucosse. 1062 13 100 Glasfaserkokillen. 2314 12 500 Glünkathodernöhren. 2611 1 Glasfasermatratzen. 3214 12 500 Glünkathodernöhren. 2741 44 Glasfaserplatten. 3214 12 500 Glünkathodernöhren. 2741 44 Glasfaserschallen. 2314 12 500 Glünkathodernöhren. 2741 45 Glünkathodernöhren. 2741 45 Glasfaserschallen. 2314 12 500 Glünkathodernöhren. 2741 45 Glün		2311 11 300		2829 23 005
gebäsen 2311 11 Gleitschutzketten aus Stahl 2593 17 300 Glasaugen, nicht montiert 2319 26 700 Gliedmäßen, künstlich 3250 22 3 Glasaugen, Prothesen 3250 22 901 Glimmer, bearbeitet 2399 19 500 Glasaugen, Telle für Puppen 3240 13 000 Glimmer, nicht bearbeitet 0899 29 000 Glasballons 2313 11 Glimmerpulver 0899 29 000 Glasbatiere 2319 12 000 Glimmerpulver 0899 29 000 Glasdachkonstruktionen, aus Glimmelmann 2740 14 Aluminium 2511 23 703 Globen, gedruckt 3299 99 800 Gläser, für Brillen 3250 41 Glocken aus unedlen Metallen, Glieser, für Uhren 2319 22 000 Glasarestrut 2002 2530 Gluctol 2014 33 30 Glasfaserhocken 3314 12 971 Glucose 1062 13 100 Glasfaserbell, ganze Bündel von Glucose 1062 13 100 Lichtelitärsem in einer Umhüllung 2731 12 Glucose 1062 13 100 Glasfaserbell, ganze Bündel von Glüsserbeller 2314 12 500 Glünkartnorberne 2611 1 <td></td> <td>2311 11 300</td> <td></td> <td></td>		2311 11 300		
Glasaugen, Prothesen		2311 11		
Glasagen, Teile für Puppen 3240 13 000 Glimmer, nicht bearbeitet 0.899 29 000 Glasballons				
Glasbailons				
Glasbausteine	= ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' '			
Glasbehälter				
Glasdachkonstruktionen, aus 2740 14 Aluminium 2511 23 703 Globen, gedruckt 3299 59 800 Gläser, für Brillen 2319 22 000 nichtelektrisch 2599 29 820 Glaserkitt 2030 22 530 Gluctol 2014 23 330 Glasfaserflocken 2314 12 971 Gluconsäure 2014 34 750 Glasfaserkabel, ganze Bündel von Lichteleftasem in einer Umhüllung 2731 12 Glucosesirup 1062 13 100 Lichteleftasem in einer Umhüllung 2731 12 Glucosesirup 1062 13 100 Glasfaserkokillen 2314 12 500 Glühkathodenröhren 2611 1 Glasfaserkokillen 2314 12 500 Glühkathodenröhren 2740 14 Glasfasermattzen 2314 12 500 Glühkathodenröhren 2740 14 Glasfaserplatten 2314 12 500 Glühlampen, Glühbirnen 2740 14 Glasfaserplatten 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2733 12 000 Glasfaserschallen 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2733 12 000 Glasfaserschallen 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2733 12 000 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2789 39 200 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2899 39 200 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2891 12 300 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaserschnüre 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaschen 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaschen 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 12 300 Glasflocken 2313 11 Glühstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflocken 2312 11 15 00 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasgerabe 3120 46 000 Glycerinsearatemische, Emulgator 2014 53 500 Glasgerabe 5120 46 000 Glycerinsearatemische, Emulgator 2014 53 500 Glasgaranalien 2030 21 700 Glycerinsearatemische, Emulgator 2014 53 500 Glasgaranalien 2030 21 700 Glycerinsearatemische, Emulgator 2014 53 500 Glasgaranalien 2030 21 700 Glycerinsearatemische, Emulgator 2014 53 500 Glasgara			·	
Gläser, für Brillen	Glasdachkonstruktionen, aus			
Gläser, für Uhren. 2319 22 000 nichtelektrisch 2599 29 820 Glaserkitt. 2030 22 530 Glucitol. 2014 23 330 Glasfaserkabel, ganze Bündel von Glucossäure 2014 34 750 Glasfaserkabel, ganze Bündel von Glucosseirup. 1062 13 100 Glasfaserkokillen. 2314 12 500 Glühkathodenröhren 2611 1 Glasfasermatratzen. 2314 12 500 Glühkerzen. 2931 22 700 Glasfasermatratzen. 2314 11 100 Glühlampen, Glüblimen. 2740 14 Glasfaserplatten. 2314 12 500 Glühlampen, Glüblimen. 2740 14 Glasfaserplatten. 2314 12 500 Glühlampen, Glüblimen. 2740 14 Glasfaserollifilze. 2314 12 500 Glühlampen, Glüblimen. 2740 14 Glasfaserollifilze. 2314 12 500 Glühlampen, Glüblimen. 2740 14 Glasfaserollifilze. 2314 12 500 Glüblimen, Elevation, Ele				3299 59 800
Glaserkitt				
Glasfaserflocken				
Glucose 1062 13 100				
Lichtleitfasem in einer Umhüllung. 2731 12 Glucosesirup. 1062 13 100 Glasfaserkokillen. 2314 12 500 Glühkarthodenröhren 2611 1 Glasfasermatratzen. 2314 12 500 Glühkerzen 2931 22 700 Glasfasermatratzen. 2314 11 100 Glühlerzen. 2740 14 Glasfaserpalten. 2314 12 500 Glühlampen, Glühbirnen. 2773 12 000 Glasfaserschalen. 2314 12 500 Glühlampenhestellungsmaschinen. 2899 39 200 Glasfaserschalen. 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch. 2821 13 Glasfaserschnüre. 2314 12 999 Glühöfen, elektrisch. 2821 13 Glasflaschen. 2313 11 Glühstrüpfe aus Spinnstoffen. 1396 16 506 Glasflaschenblasmaschinen. 2899 39 300 Glutaminsäure. 2110 20 200 Glasfrite. 2030 21 700 Glycerin, oh. 2041 10 000 Glasfrite. 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgenäuse für Lampen, Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgewebe. 1320 46 000 Glycerinacetate 2014 32 190		2314 12 7/ 1		
Glasfasermatratzen 2314 12 500 Glühkerzen 2931 22 700 Glasfaser 2314 11 100 Glühlampen, Glühbirnen 2740 14 Glasfaserplatten 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2733 12 000 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühlampenherstellungsmaschinen 2899 39 200 Glasfaserschalen 2314 12 979 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaschen 2313 11 Glühöfen, nichtelektrisch 2821 12 300 Glasflaschen 2313 11 Glühöfen, elektrisch 2821 12 300 Glasflaschen Lasten 2319 21 700 Glühstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflaschen Lasten 2319 21 700 Glycerin, roh 204 11 0 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerin, roh 204 11 0 000 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinnstearatgemische, Emulgator 2059 59 570 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinnvasser 2041 10 000 Glasgewebe Lasten 1320 46 000 <t< td=""><td></td><td> 2731 12</td><td></td><td></td></t<>		2731 12		
Glasfasern			Glühkathodenröhren	2611 1
Glasfaserplatten 2314 12 500 Glühlampenfassungen 2733 12 000 Glasfaserrollfilze 2314 12 500 Glühlampenfherstellungsmaschinen 2899 39 200 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaserschnüre 2314 12 979 Glühöfen, nichtelektrisch 2821 12 300 Glasflaschen 2313 11 Glühstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflaschenblasmaschinen 2899 39 300 Glutaminsäure 2110 20 200 Glasflocken 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasflocken 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgene aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinacetate 2014 32 190 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinatelagemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe Änder 1320 46 000 Glycerinunterlaugen 2014 53 500 Glasgewebe Jander 1320 46 000 Glycerinacetate 2014				
Glasfaserrollfilze 2314 12 500 Glühlampenherstellungsmaschinen 2899 39 200 Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaserschnüre 2314 12 979 Glühöfen, nichtelektrisch 2821 12 300 Glasflaschen 2313 11 Glübstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflocken 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinstearatgemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphate 2014 53 500 Glaskerstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycerophosphare 2014 42 900 Glaskertungsmaschinen 289 1 700 Glykoside 2110 53 000 Gla				
Glasfaserschalen 2314 12 500 Glühöfen, elektrisch 2821 13 Glasfaserschnüre 2314 12 979 Glühöfen, nichtelektrisch 2821 12 300 Glasflaschen 2313 11 Glühstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflaschenblasmaschinen 2899 39 300 Glutaminsäure 2110 20 200 Glasflocken 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinateriatgemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphosphorsäure 2014 53 500 Glasherstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycerophosphorsäure 2014 53 500 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2014 53 300 Glyzyrrhizin 2	•			
Glasfaserschnüre 2314 12 979 Glühöfen, nichtelektrisch 2821 12 300 Glasflaschen 2313 11 Glühstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflaschen 2899 39 300 Glütartiminsäure 2110 20 200 Glasflocken 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinspapier 1712 77 5 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinstearatgemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinnuterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinnuterlaugen 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerophosphate 2014 53 500 Glasherstellungsmaschinen 2030 21 700 Glycerophosphate 2014 53 500 Glaskeramikkochfelder, elektrisch 2849 11 700 Glykoside 2014 42 900 Glaskeramikkochfelder, elektrisch 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, ledigleich zerteilt, in				
Glasflaschen 2313 11 Glühstrümpfe aus Spinnstoffen 1396 16 506 Glasflaschenblasmaschinen 2899 39 300 Glutaminsäure 2110 20 200 Glasflocken 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 32 190 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinstearatgemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinosphate 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerophosphate 2014 53 500 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphate 2014 53 500 Glaskerstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycerophosphorsäure 2014 53 500 Glaskaltbearbeitungsmaschinen 2899 39 300 Glycerinunterlaugen 2014 53 500 Glaskeramikkwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Glycrin Glycrin 2014 53 500 Glaskolben, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis,				
Glasflocken 2030 21 700 Glycerin, roh 2041 10 000 Glasfritte 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinacetate 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphate 2014 53 500 Glaskertellungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskerbeitungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2014 53 500 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken Glaskurzwaren 2319 26 700 Gobelins 1392 16 200 Glasmas			Glühstrümpfe aus Spinnstoffen	1396 16 506
Glasfritte 2030 21 700 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinacetate 2014 32 190 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinstearatgemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphate 2014 53 500 Glasperstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskaltbearbeitungsmaschinen 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2210 43 21 200 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken Glaskolben, für Vakuum-Isolierbehälter 2313 14 000 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 30 Glasperlen 2319				
Glasgarne aus Filamenten 2314 11 500 Glycerinpapier 1712 77 5 Glasgehäuse für Lampen, Glycerinstearatgemische, Emulgator 2059 59 570 Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerophosphate 2014 53 500 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphorsäure 2014 53 500 Glaskerstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskerstellungsmaschinen 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch 2110 53 000 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für Vakuum-Isolierbehälter 2313 14 000 Gohel ins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne 1392 16 200 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Si				
Glasgehäuse für Lampen, Glycerinstearatgemische, Emulgator. 2059 59 570 Beleuchtungskörper. 2319 24 000 Glycerinunterlaugen. 2041 10 000 Glasgewebe. 1320 46 000 Glycerinwasser. 2041 10 000 Glasgewebebänder. 1320 46 000 Glycerophosphate. 2014 53 500 Glasgranalien. 2030 21 700 Glycerophosphorsäure. 2014 53 500 Glasherstellungsmaschinen. 2899 39 300 Glycin. 2014 42 900 Glaskaltbearbeitungsmaschinen. 2849 11 700 Glykoside. 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2751 28 300 Glyzyrrhizin. 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt. 2313 13 600 Gneis, bearbeitet. 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke. 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken 2370 12 Glaskurzwaren. 2319 26 700 Gobelins. 1392 16 200 Glasmasse. 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne 1392 16 200 Glasperlen. 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, 3212 13 30 Glasperlen. 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, 7afelgeräte und Bestecke. <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>				
Beleuchtungskörper 2319 24 000 Glycerinunterlaugen 2041 10 000 Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerophosphate 2014 53 500 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphorsäure 2014 53 500 Glasherstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskaltbearbeitungsmaschinen 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2751 28 300 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken 0der in Platten 0811 12 900 Glaskurzwaren 2319 14 000 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne 1392 16 200 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Glaspulver 2030 21 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5		2314 11 300		
Glasgewebe 1320 46 000 Glycerinwasser 2041 10 000 Glasgewebebänder 1320 46 000 Glycerophosphate 2014 53 500 Glasgranalien 2030 21 700 Glycerophosphorsäure 2014 53 500 Glasherstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskaltbearbeitungsmaschinen 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2751 28 300 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken 2370 12 Glaskolben, für Vakuum-Isolierbehälter 2313 14 000 oder in Platten 0811 12 900 Glasmasse 2319 11 100 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 30 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5		2319 24 000		
Glasgranalien				
Glasherstellungsmaschinen 2899 39 300 Glycin 2014 42 900 Glaskaltbearbeitungsmaschinen 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, 2751 28 300 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gleis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken 0811 12 900 Glaskurzwaren 2319 26 700 Gobelins 0811 12 900 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Glasöfen, nichtelektrisch 2821 12 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 30 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Glaspulver 2030 21 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5				
Glaskaltbearbeitungsmaschinen 2849 11 700 Glykoside 2110 53 000 Glaskeramikkochfelder, elektrisch, zum Einbau 2751 28 300 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gleis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken 0811 12 900 Glaskolben, für Vakuum-Isolierbehälter 2313 14 000 oder in Platten 0811 12 900 Glasmasse 2319 26 700 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Glasöfen, nichtelektrisch 2821 12 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 30 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Glaspulver 2030 21 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5				
Glaskeramikkochfelder, elektrisch, zum Einbau 2751 28 300 Glyzyrrhizin 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken 0811 12 900 Glaskolben, für Vakuum-Isolierbehälter 2313 14 000 oder in Platten 0811 12 900 Glasmasse 2319 26 700 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Bestecke 3212 13 30 Glaspulver 2030 21 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5				
zum Einbau 2751 28 300 Glyzyrrhizinate 2110 53 000 Glaskeramikwaren, für den Haushalt 2313 13 600 Gneis, bearbeitet 2370 12 Glaskolben, für elektrische Zwecke 2319 21 000 Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken Glaskolben, für Vakuum-Isolierbehälter 2313 14 000 oder in Platten 0811 12 900 Glaskurzwaren 2319 26 700 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Glaspulver 2030 21 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5		2049 11 /00		
Glaskeramikwaren, für den Haushalt		2751 28 300		
Glaskolben, für elektrische Zwecke				
Glaskurzwaren 2319 26 700 Gobelins 1392 16 200 Glasmasse 2319 11 100 Gold- und Silberschmiedewaren, ohne Glasöfen, nichtelektrisch 2821 12 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 30 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Glaspulver 2030 21 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5	Glaskolben, für elektrische Zwecke	2319 21 000	Gneis, ledigleich zerteilt, in Blöcken	
Glasmasse				
Glasöfen, nichtelektrisch 2821 12 700 Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 30 Glasperlen 2319 26 700 Gold- und Silberschmiedewaren, Tafelgeräte und Bestecke 3212 13 5	_			1392 16 200
Glasperlen			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3717 13 30
Glaspulver)((1 \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \
				3212 13 5
			Gold, Rohformen	2441 20 300

Goldbarren	. 2441 2	20 300
Goldplattierungen auf unedlen		
Metallen oder Silber	. 2441	40 000
Goldpulver	. 2441	20 300
Goldschlägerhäutchen	.3299	59 200
Goldschmiedewaren		
Goldverbindungen		
Golfausrüstungen	3230 1	15 300
Golfbälle		
Golfplatzwagen mit Motor, für	.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	23 300
Personen	2910	52 000
Golfschläger		
Golfwagen		
Gongs aus unedlen Metallen,	. 2) 1 0 .	J2 000
nichtelektrisch	2500	າດ ໑າດ
Gorgonzolakäse		
Goudakäse	. 1051 4	40 50
Grabenbagger mit drehbarem	2002	
Oberwagen	. 2892 2	2
Grader, selbstfahrend	. 2892 2	22 100
Grafikpapier, gestrichen oder		_
überzogen	.1/12 /	<i>/</i>
Grafikpapier, holzfrei	. 1712 1	14
Grafikpapier, holzhaltig	. 1712 1	14
Grafikpapier, zum Beschreiben,		
Bedrucken		
Granat, natürlich		
Granit, bearbeitet	. 2370 1	12 600
Granit, roh oder grob behauen	.0811 1	123
Granulatoren für Kautschuk oder		
Kunststoffe	. 2896	10 910
Grapefruits, anders zubereitet oder		
haltbar gemacht	.1039 2	29 5
Grapefruitsaft, nicht gegoren, ohne		
Zusatz von Alkohol	.1032 1	13 000
Graphit, kolloid	. 2399 1	14 000
Graphit, künstlich	. 2399 1	14 000
Graphit, natürlich		
Graphitelektroden	. 2790 1	13
Graphitwaren, ungebrannt, nicht für		
elektrotechnische Zwecke	. 2399 1	19 700
elektrotechnische ZweckeGrasscheren, elektrisch, handgeführt	. 2824 1	11 800
elektrotechnische ZweckeGrasscheren, elektrisch, handgeführt Gravimeter	. 2824 1 . 2651 1	11 800 12
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2	11 800 12 21 000
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2	11 800 12 21 000 20 000
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2	11 800 12 21 000 20 000
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1	11 800 12 21 000 20 000 1
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1	11 800 12 21 000 20 000 1
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000 3
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000 3
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000 3 23 000
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 3299 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 3299 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 3299 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 32 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 1 . 1061 2 . 1629 1 . 3299 1 . 2751 2	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 2751 2	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1629 1 . 3299 1 . 2751 2 . 2752 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1629 1 . 3299 1 . 2751 2 . 2752 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1629 1 . 3299 3 . 2751 2 . 2752 1 . 2410 . 2893 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1629 1 . 3299 3 . 2751 2 . 2752 1 . 2410 . 2893 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1629 1 . 3299 3 . 2751 2 . 2752 1 . 2410 . 2893 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1013 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1061 3 . 2752 3 . 2752 3 . 2410 2893 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 2 . 1629 1 . 3299 1 . 2752 1 . 2410 . 2893 1 . 2893 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 33 3000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 2752 1 . 2410 . 2893 1 . 2893 1 . 2893 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 33 3000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 2752 1 . 2410 . 2893 1 . 2893 1 . 2893 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2822 1 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 2 . 1629 1 . 2752 1 . 2410 . 2893 1 . 2893 1 . 2893 1 . 2893 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001
elektrotechnische Zwecke Grasscheren, elektrisch, handgeführt Gravimeter Grège Greifer, für Hebezeuge Greifer, mechanisch Grenzflächenaktive Zubereitungen, ohne Seifen, i.A.E. Grenzflächenaktive Zubereitungen, ohne Seifen, n.A.E. Grieben Grieß, von Getreidekörnern Grieß, von Hülsenfrüchten Grieß, von Hülsenfrüchten Griffe aus Holz für Werkzeuge, Besen, Bürsten Griffel mit festem Schutzmantel Grillgeräte, elektrisch, für den Haushalt Grillgeräte, nichtelektrisch, für den Haushalt Groß- und Feinblech Großküchengeräte, zum Herstellen von Lebensmitteln Großküchengeräte, zum Zubereiten von heißen Getränken oder Speisen, nichtelektrisch Großlochbohrmaschinen Großohren, aus Stahl Großuhren	. 2824 1 2 2 2 3 1 3 1 0 1 2 2 2 2 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001 33 100
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 2 2 2 3 1 3 1 0 1 2 2 2 2 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001 33 100
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 2 2 2 3 1 3 1 0 1 2 2 2 2 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001 33 100
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2041 3 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1061 3 . 2751 2 . 2752 3 . 2410 3 . 2893 3 . 2893 3 . 2893 3 . 2893 3 . 2893 3 . 2893 3	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 33 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001 33 2 100 39 250
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 . 2651 1 . 1310 2 . 2822 2 . 2041 3 . 2041 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1061 3 . 1061 3 . 2752 3 . 2410 2893 3 . 2	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 332 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001 332 100 339 250 23 1
elektrotechnische Zwecke	. 2824 1 2 2 2 5 1 1 3 1 0 1 2 8 2 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1	11 800 12 21 000 20 000 1 32 400 332 600 16 000 3 23 000 11 300 15 100 28 500 11 17 701 17 705 15 8 12 14 001 332 100 339 250 23 1 23 1

Grubensicherheitsakkuleuchten	2740 21 000
Grubenstempel aus Stahl, ohne	
schreitenden hydraulischen	
Grubenausbau	
Grundplatten für Formen	
Grünkohl, gefroren oder gekocht	1039 11 000
Grütze, Lebensmittelzubereitung	1061 33 330
Grütze, Mahlmühlenerzeugnis	1061 23 000
Guajacol	2014 63 500
Guajacolphosphat	2014 53 500
Guanidin	
Guaven, anders zubereitet oder haltbar	
gemacht	1039 29 5
Guavensaft, nicht gegoren, ohne	
Zusatz von Alkohol	1032 19
Güllewagen, für Schlepperzug	2830 70 4
Gummibonbons	
Gummilösungen	2219 20 190
Gummi-Metallteile für Kraftfahrzeuge	2219 73 450
Gummireifen, neu	
Gurken, mit Essig haltbar gemacht	1039 18 001
Gurken, vorläufig haltbar gemacht	
Gurte, Bandweberei und -flechterei	1396 17 305
Gurte, medizinisch, nicht elastisch	
Gürtel, aus Geweben	1419 23 960
Gürtel, aus Leder	
Gürtel, medizinisch, nicht elastisch	3250 22 390
Gurtwebmaschinen	
Gussputzmaschinen	
Güterwagen, Schienenfahrzeuge	3020 33
Gymnastikgeräte	
Gymnastikgeräte und -ausrüstungen	3230 14 00

Haarbleichmittel	2042 17 007	Hallen, aus Kunststoffen, vorgefertigt	. 2223 20 000
Haarbürsten		Hallen, aus Stahl und Aluminium,	
Haarcremes		vorgefertigt	2511 10
Haarentfernungsmittel		Halogenderivate der	20111
Haarfärbemittel Haarfestiger		Kohlenwasserstoffe	
Haarfilze		Halogenderivate der PhenoleHalogenide der Nichtmetalle	
Haarfilzhüte		Halogenoxide der Nichtmetalle	
Haarklammern, aus Hartkautschuk		Halsketten aus Edel- oder	
oder Kunststoff	2229 29 150	Schmucksteinen	
Haarklammern, aus unedlen Metallen		Halstücher, aus Geweben	1419 23 3
Haarkonditionierungsmittel		Halstücher, aus Gewirken oder	1 / 1 0 1 0 2 0 0
HaarlackeHaarnadeln, aus Hartkautschuk oder	2042 16 700	GestrickenHaltevorrichtungen für Mikrofone	
Kunststoff	. 2229 29 150	Hämmer, Handwerkzeuge	
Haarnadeln, aus unedlen Metallen		Hand- oder Fußpflegeinstrumente,	23,330330
Haarnetze aus Stoffen aller Art	. 1419 42 700	Zusammenstellungen	2571 13 500
Haarscherapparate		Handarbeitsgarne aus Wolle	
Haarschneideapparate, nichtelektrisch		Handarbeitspackungen, textil	
Haarschneidemaschienen, elektrisch		Handbohrmaschinen, elektrisch Handdurchschreibepapier, präpariert	
Haarshampoo Haarspangen		Händetrockner, elektrisch	
Haarsprays		Handferngläser	
Haartrockner, elektrisch		Handfeuerlöscher, auch gefüllt	
Haarwaschmittel		Handgebläse, elektrisch	
Haarwässer		Handgeschirrspülmittel, i.A.E	
Habutaigewebe aus Seide		Handhobelmaschinen, elektrisch	
Hacken für die Landwirtschaft		Handhubwagen und -roller	
Hackmaschinen, für die Landwirtschaft Hackmaschinen, für Holz, Kork, Bein	2830 32 700	Handkarren, Handtransportgeräte	
o.ä. harte Stoffe	2849 12 975	Handkettenflaschenzüge Handkettensägen, elektrisch	
Hackmesser		Handkoffer	
Häckselmaschinen, Erntemaschinen		Handkreissägen, elektrisch	
Häckselmaschinen, zur Futterbereitung	. 2830 83	Handmixer, elektrisch, für den	
Hafer, gequetscht		Haushalt	
Haferflocken		Handnetze, für den Angelsport	
Hafergrieß		Handpflegezubereitungen	2042 13 001
Hafergrütze Hafermehl		Handpumpen, Luftpumpen, hand- oder fußbetrieben	2813 22 000
Haferpellets		Handpumpen, ohne	2013 22 000
Haferschrot		Flüssigkeitsmesser	2813 11 450
Hafnium, Rohform	2445 30 550	Handrührgeräte, elektrisch, für den	
Haftpuder oder -pasten für		Haushalt	
Zahnprothesen		Handsägen	2573 20 100
Hähne, Sanitärarmaturen		Handschuhe, aus Aluminium, zum	2500 12 5
Häkelgalonflächengebilde Häkelnadeln, aus Aluminium		ScheuernHandschuhe, aus Geweben	
Häkelnadeln, aus Stahl		Handschuhe, aus Gewirken oder	1417 23 700
Haken, aus Eisen, Stahl, Kupfer oder		Gestricken	1419 13 000
Aluminium	2593 14	Handschuhe, aus Kunststoffen	2229 10 000
Haken, aus Stahl mit Gewinde,		Handschuhe, aus Kupfer, zum	
Schraubhaken	. 2594 11 570	Scheuern	
Haken, aus unedlen Metallen,	2500.25	Handschuhe, aus Etahl, zum Schauern	
Verschlüsse Haken, für Bekleidung, Verschlüsse		Handschuhe, aus Stahl, zum Scheuern Handschuhe, aus vulkanisiertem	2599 12 600
Hakennägel, aus Eisen oder Stahl		Kautschuk	. 2219 60
Halbacetale		Handsiebe	
Halbcroupons, Rindshäute	. 1011 4	Handstempel	
Halbleiter- Datenspeicher-		Handstrickgarne aus Baumwolle	
vorrichtungen, nicht flüchtig,		Handstücke für Dentalbohrmaschinen	
ohne Aufzeichnung		Handtaschen	
Halbleiterbauelemente Halbleitergleichrichtergeräte		Handtaschenartikel Handtaschenverschlüsse aus Metall	
Halbstoffe, aus Baumwollinters		Handteppichkehrer, mechanisch	
Halbstoffe, aus Holz		Handtransportfahrzeuge	
Halbzellstoff aus Holz		Handtücher aus Papier	
Halbzellstoffpapier für die Welle der		Handtuchrollen aus Papier	
Wellpappe		Handwebstühle	2894 21 800
Halbzeug, aus Plai Zink und Zing		Handwerkernadeln aus Eisen oder	250240000
Halbzeug, aus Blei, Zink und Zinn Halbzeug, aus Chrom, Mangan		Stahl Handwerkernähmaschinen	
Halbzeug, aus Gold		Handwerkernanmaschinen Handwerkzeuge, für Landwirtschaft,	2074 24 503
Halbzeug, aus Silber		Gartenbau oder Forstwirtschaft	2573 10
Halbzeug, aus Stahl, geschmiedet		Handwerkzeuge, mit eingebautem	
Hallen, aus Beton, vorgefertigt	. 2361 20 00	Elektromotor	2824 12
Hallen, aus Holz, vorgefertigt	1623 20 005		

Handwerkzeuge, mit eingebautem		Hausmäntel, aus Gewirken oder	
nichtelektrischem Motor	2824 12 6	Gestricken, für Männer oder Knaben	1414 12 400
Handys, Mobilfunktelefone		Hausschuhe, Laufsohle und Oberteil	
Hanfabfälle	1310 29 000	aus Kautschuk oder Kunststoffen	
Hanfgarne		Hausschuhe, Oberteil aus Leder	
Hanfgewebe		Hausschuhe, Oberteil aus Spinnstoffen	. 1520 14 440
Hanfwerg Hängematten aus Spinnstoffen		Hauswäsche aus Maschenstoffen, Geweben, Vliesstoffen	1302 12 300
Hanggleiter		Hauswasserzähler	
Häpen zum Hauen oder Spalten		Hauswirtschaftsartikel, aus Aluminium	
Harfen		Hauswirtschaftsartikel, aus Kupfer	. 2599 12 5
Harmonien, Musikinstrumente		Hauswirtschaftsartikel, aus Metall	
Harnstoff		Hautcremes	. 2042 15
Harnstoffharze Hartkaramellen, mit Kakao		Häute, roh, von Rindern, Pferden u.a. Einhufern	1011 /
Hartkaramellen, ohne Kakao		Hautemulsionen	
Hartkautschukwaren		Hautöle	
Hartmetallformstücke für Werkzeuge	2573 60 900	Hautpulver, auch chromiert	. 2059 51 050
Hartmetallplättchen für Werkzeuge		Hautwolle	
Hartmetallspitzen für Werkzeuge		Hebeböcke, ortsfest	. 2822 13
Hartmetallstäbchen für Werkzeuge		Hebebühnen, ortsfest, für Kfz- Werkstätten	2022 12 200
Hartpapierbehältnisse Harzester		Hebepontons	
Harzöle		Hebewerke für Flüssigkeiten	
Harzsäuren		Hebezeuge	
Harzsäurensalze	2014 71 500	Heckenscheren, elektrisch,	
Harzzement		handgeführt	
Hasenfelle, gegerbt oder zugerichtet		Heckenscheren, nichtelektrisch	. 2573 10 600
Hasenfleisch Häspel		Heckenschneidemähwerke mit hydraulischem Gelenkarm	2020 20 000
Haspelmaschinen für Spinnstoffe		Hefekulturen	
Hauptuhren, Uhrenanlagen		Hefen	
Hausenblase		Hefte	. 1723 13 300
Hausgeflügel, frisch oder gekühlt,		Heftecken, Büromaterial	
gefroren		Heftklammern in Streifen, Büromaterial	
Haushaltsartikel, aus Aluminium		Heftmaschinen, für Buchbinderei	
Haushaltsartikel, aus Glas Haushaltsartikel, aus Holz		Heftmaschinen, für Bürozwecke Heftpflaster, a.n.g., für medizinische	. 2823 21 100
Haushaltsartikel, aus Kunststoffen		Zwecke	. 2120 24 209
Haushaltsartikel, aus Kupfer		Heftrandlocher	
Haushaltsartikel, aus Metall,		Heftwerkzeuge mit Druckluft,	
nichtelektrisch	2599 12	handgeführt	
Haushaltsartikel, aus Zellstoff und	1722 12 000	Heidelbeeren, gekocht, gefroren	. 1039 21 000
Papier Haushaltsbestecke, nicht aus	1/22 12 900	Heidelbeeren, vorläufig haltbar gemacht	1030 24 300
Edelmetall	. 2571 14	Heilwasser, ohne natürliches und	. 1039 24 300
Haushaltsgaszähler		künstliches Mineralwasser	. 1107 11 307
Haushaltsgegenstände, aus		Heißlufterzeuger, nichtelektrisch	. 2752 13 000
gewöhnlichem Ton		Heißluftschweißapparate, autogen	
Haushaltsgegenstände, aus Keramik	2341 12 900	Heißluftverteiler, nichtelektrisch	
Haushaltsgegenstände, aus Kunststoffen	2220.23	Heißwasserbereiter, nichtelektrisch Heißwassergeräte, nichtelektrisch	
Haushaltsgegenstände, aus Porzellan		Heißwasserspeicher, nichtelektrisch	
Haushaltsgegenstände, aus Steinzeug,	2341 11 300	Heizapparate aus Stahl, nichtelek-	2732 1400
Steingut und feinen Erden	2341 12	trisch, für den Haushalt	. 2752 12
Haushaltsgeräte, elektrisch, ohne		Heizdecken, aus Gewebe, elektrisch	. 2751 14 000
Nähmaschinen		Heizgeräte, aus Eisen oder Stahl,	275242
Haushaltsgeräte, elektromechanisch		nichtelektrisch, für den Haushalt Heizgeräte, aus Kupfer, nichtelektrisch,	. 2/52 12
Haushaltsgeschirrspülmaschinen Haushaltskernseifen		für den Haushalt	2752 11 900
Haushaltskonservengläser		Heizgeräte, nichtelektrisch, mit	. 27 32 11 700
Haushaltskühlschränke	2751 11 3	motorbetriebenem Ventilator oder	
Haushaltsnähmaschinen	2894 40 000	Gebläse	. 2752 13 000
Haushaltsventilatoren		Heizkessel für Zentralheizungen, ohne	
Haushaltswaagen	2829 32 000	Dampfkessel	. 2521 12 0
Haushaltswaren aus Glas oder Kristall, ohne Behältnisse	2212 12	Heizkissen und -decken, nicht aus Gewebe	1202 24 009
Haushaltswäsche aus Spinnstoffen	13921	Heizkörper, aus Gusseisen, für	, 1392 24 990
Haushaltswerkzeuge, ohne		Zentralheizungen	. 2521 11 000
Handwerkzeuge mit Kraftbetrieb	2573 60	Heizkörper, aus Stahl, für	-
Hausmäntel, aus Geweben, für Frauen		Zentralheizungen	. 2521 11 000
oder Mädchen	1414 24	Heizkörperarmaturen für	204 / 42 ===
Hausmäntel, aus Geweben, für Männer	1/1/ 22 //00	Zentralheizungen	
oder Knaben Hausmäntel, aus Gewirken oder	1414 22 400	Heizleiterband aus Nickellegierung Heizleiterdraht, aus nichtrostendem	2443 Z3 UUU
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 400	Stahl	. 2434 12 000
			-

	2//= 22 222		
Heizleiterdraht, aus Nickellegierung		Hinweisschilder aus unedlem Metall	2599 29 879
Heizlüfter, elektrisch		Hobbocks aus Stahlblech,	2501.12
Heizöle, a.n.g.		Fassungsvermögen < 50 l	
Heizöle, leicht Heizöle, mittelschwer und schwer		Hobel, Handwerkzeuge Hobelmaschinen, elektrisch,	25/3 30 3/0
Heizölkannen aus Eisen oder Stahl,	. 1920 20 003	handgeführt	282/, 11 509
Fassungsvermögen 50-300 l	2591 11 008	Hobelmaschinen, für die	2024 11 307
Heizungsarmaturen für	.2371 11 000	Metallbearbeitung	2841 24 910
Zentralheizungen	. 2814 12 5	Hobelmaschinen, für Holz, Kork, Bein	2041 24 710
Heizungsboiler, aus Eisen oder Stahl,	.101 / 12 3	o.ä. harte Stoffe	. 2849 12 953
Fassungsvermögen < 50 l	. 2591 12 000	Hochdruckmaschinen und -apparate	
Heizungsboiler, aus Eisen oder Stahl,		Hochdruckwasserstrahlreiniger, mit	
Fassungsvermögen > 300 l	. 2529 11 203	eingebautem Motor	2829 22 301
Heizungsboiler, aus Eisen oder Stahl,		Hochfestgarne, aus Polyamiden, n.A.E	2060 12 400
Fassungsvermögen 50-300 l	. 2591 11 001	Hochfestgarne, aus Polyestern, n.A.E	2060 12 600
Heizwiderstände, aus Graphit oder		Hochfestgarne, aus Viskose, n.A.E	2060 22 000
anderem Kohlenstoff, elektrisch	. 2790 13 900	Hochfestgarne, mit Kautschuk	
Heizwiderstände, elektrisch		überzogen	1396 13 000
Hektographen		Hochfestgarne, mit Kunststoff	
Helium	. 2011 11 300	überzogen	
Hemdblusen, aus Geweben, für Frauen		Hochflorerzeugnisse, gewirkt	
oder Mädchen	.1414 23 0	Hochfrequenzkabel	
Hemdblusen, aus Gewirken oder		Hochfrequenzleitungen	2732 13
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	.1414 13 100	Hochfrequenzschweißgeräte für	2700 24
Hemden, aus Geweben, für Männer	1/1/ 21	Nichtmetalle	
oder Knaben	.1414 21	Hochofenschlacke, granuliert	
Hemden, aus Gewirken oder	1414 11 000	Hochofenschlackenmakadam	
Gestricken, für Männer oder Knaben		Hochofenstaub Hochofenzement	
Heparin Herbizide		Hochreliefs aus Zement, Beton oder	2331 12 900
Herde, aus Stahl, nichtelektrisch, für	. 2020 12	Kunststein	2360 10 800
den Haushalt	2752 1	Hochschubwagen, ohne Fahrantrieb	
Herde, elektrisch		Höchstfrequenzröhren	
Herde, für feste Brennstoffe, für den	. 2, 31 20	Höckerpappe zur Eierverpackung	
Haushalt	.2752 11 900	Höhenmesser für Aeronautik	
Herde, nichtelektrisch, für Großküchen		Hohlbeitel, Handwerkzeuge	
Heringe, anders zubereitet oder haltbar		Hohlbohrerstäbe, aus Stahl	
gemacht	.1020 25 200	Hohlglas	
Heringe, gefroren		Hohlkammerreifen aus	
Heringe, getrocknet, gesalzen oder		Weichkautschuk	2211 15 300
geräuchert	.1020 2	Hohlkugeln aus Glas	2319 22 000
Heroin	.2110 53 000	Hohlkugelsegmente aus Glas	
Herrenanzüge, aus Geweben, für		Hohlnadeln, medizinisch	3250 13 130
Männer oder Knaben	.1413 12	Hohlniete	
Herrenanzüge, aus Gewirken oder		Hohlstäbe, aus Gold	
Gestricken		Hohlstäbe, aus Platin	
Herrenoberbekleidung aus Geweben		Hohlstäbe, aus Silber	
Herrenwäsche, aus Geweben	. 1414 24	Holz und Holzwaren, ohne Möbel	
Herrenwäsche, aus Gewirken oder Gestricken	1414.12	Holz, furniertHolzbearbeitungsmaschinen	
Herzklappen, künstlich		Hölzer mit Einlegearbeit	
Herzschrittmacher		Holzerntemaschinen	
Herzstücke, aus Stahl, für Weichenbau		Holzfaserisolierplatten	
Heuerntemaschinen		Holzfaserplatten	
Heumesser		Holzfriese für Möbel	
Heuwender		Holzfriese und -stäbe für Parkett,	
Hexachlorbenzol	. 2014 19 700	gehobelt, nicht profiliert	1610 12 7
Hexachlorcyclohexan	. 2014 19 500	Holzfriese und -stäbe für Parkett,	
Hexadecanol	. 2014 22 650	gehobelt, profiliert	1610 21
Hexadiensäure		Holzfurniere	
Hexahydrotrinitrotiazin		Holzgeist	
Hexamethylendiamin		Holzhäuser	
Hexamethylentetramin	. 2110 31 700	Holzkohle	2014 72 000
Hexanlactam-6			
Hexogen	. 2014 52 800	Holzkreosot	2014 71 700
	. 2014 52 800 . 2110 31 700	Holzleimbauteile, aus	2014 71 700
Hexylenglykol	. 2014 52 800 . 2110 31 700 . 2014 23 370	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz	
Hexylenglykol HF-Dioden	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber)	
HexylenglykolHF-DiodenHilfsapparate für Druckmaschinen	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber)Holzleimbauteile, aus Brettschichtholz	1623 19 003
HexylenglykolHF-DiodenHilfsapparate für DruckmaschinenHilfsmittel, zum Löten von Metallen	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber) Holzleimbauteile, aus Brettschichtholz (Glued laminated timber)	1623 19 003
Hexylenglykol	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001 .2059 56 200	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber) Holzleimbauteile, aus Brettschichtholz (Glued laminated timber) Holzleimbauteile, aus Brettsperrholz	1623 19 003
Hexylenglykol HF-Dioden Hilfsapparate für Druckmaschinen Hilfsmittel, zum Löten von Metallen Hilfsmittel, zum Schweißen von Metallen	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001 .2059 56 200	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber) Holzleimbauteile, aus Brettschichtholz (Glued laminated timber) Holzleimbauteile, aus Brettsperrholz (Cross Laminated timber, Xlam)	1623 19 003
Hexylenglykol	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001 .2059 56 200	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber)	1623 19 003 1623 19 002 1623 19 004
Hexylenglykol HF-Dioden Hilfsapparate für Druckmaschinen Hilfsmittel, zum Löten von Metallen Hilfsmittel, zum Schweißen von Metallen Himbeeren, anders zubereitet oder haltbar gemacht	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001 .2059 56 200 .2059 56 200	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber)	1623 19 003 1623 19 002 1623 19 004 1623 19 005
Hexylenglykol	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001 .2059 56 200 .2059 56 200 .1039 29 5 .1039 21 000	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber)	1623 19 003 1623 19 002 1623 19 004 1623 19 005 1610 21
Hexylenglykol HF-Dioden Hilfsapparate für Druckmaschinen Hilfsmittel, zum Löten von Metallen Hilfsmittel, zum Schweißen von Metallen Himbeeren, anders zubereitet oder haltbar gemacht Himbeeren, gekocht, gefroren	.2014 52 800 .2110 31 700 .2014 23 370 .2611 21 200 .2899 40 001 .2059 56 200 .2059 56 200 .1039 29 5 .1039 21 000 .1039 24 300	Holzleimbauteile, aus Balkenschichtholz Lamellenholz (Glued solid timber)	1623 19 003 1623 19 002 1623 19 004 1623 19 005 1610 21 3101 12

Wohnzimmer	Holzmöbel, für Schlaf-, Ess- und		Hühnereier, ohne Schale, frisch oder	
Holzage für Schuhe		3109 12		1089 12 300
Holzpätchen			_	
Holzpätchen	Holzöl, Tungöl, raffiniert	1041 59 000	Aufwickeln	2222 19 100
Holzschiefer für Papierhalbstoff 2895 11 130			Hülsen, Teile für Werkzeugmaschinen	2849 21 100
Holzschilf				
Holzschrauben, aus Kupfer 2594 13				
Holzschrauben, aus Kupfer. 2994 13 bludschrauben, aus Stahl — 2594 13 blotschrauben, aus Stahl — 2594 15 blotschube. 1520 13 30 zugerichtet. 1511 10 500 blotschapanlaten — 1621 13 blotschapanlaten — 1621 13 blotschube. 1520 13 30 zugerichtet. 1511 10 500 blotschube. 1520 13 30 blotschube. 2014 71 700 blustenbohobns — 1082 23 550 blotzered — 2014 71 700 blustenbohobns — 1082 23 550 blotzered — 2014 71 700 blustenbohobns — 1082 23 550 blotzered — 1419 42 300 blotzerpenlind — 1419 43 300 blotzerpenlind — 1419 44 300 blotzerpenlind — 1419 45 300 blotzerpenlind — 14				
Holzschruben				
Holzschule.	Holzschrauhen aus Stahl	2594 15 2594 11 5		1092
Holzspanjlatten			·	1511 10 500
Holzteerle 2014 17 1700 Hustenbonbons 1082 23 550 Holzteepnetinol 2014 17 1700 Hustenbonbons 1082 23 550 Holzteepnetinol 2014 17 1700 Hustenbonbons 1082 23 550 Holzteepnetinol 2014 17 1400 Hutbezige 1419 43 200 Hüte, aus Ellz 1419 42 300 Hüte, aus Ellz 1419 42 300 Hüte, aus Ellz 1419 42 300 Hüte, aus Ellz 1419 42 500 Hüte, aus Ellz 1419 42 500 Hüte, aus Ellz 1419 42 700 Holztische, für Wohn- und Esszimmer 3109 12 50 Hutgestelle 1419 43 500 Holzzeckner 2899 31 303 Huthalter aus unedlem Metall 2572 14 800 Hutgestelle 1419 43 500 Hutgestelle 1419 43 500 Hutgestelle 1419 43 500 Hutgestelle 1419 41 500 Hutgestel			•	
Holztepenlin 2014 71 700	Holzstoffe	1711 1	Kraftfahrzeuge	2931 23 500
Holzerpentinol	Holzteere	2014 71 700	Hustenbonbons	1082 23 550
Holztische, für Küchen	Holzteeröle	2014 71 700	•	
Schneiblische	•	2014 71 400		
Holzische, für Küchen		2404 42 002		
Holzitsche, für Wohn-und Esszimmer. 3109 12 50 Holzitscher. 2893 13 03 Holzitscher. 2893 13 000 Holzitscher. 2893 12 000 Holzitscher. 2893 13 000 Holzitscher. 2893 15				
Holzrokner				
Hotzelstoff				
Homogenisierapparate, Mutmaschinen 2893 12 000 Hutpattein aus Filz 1.19 41 300 Homogenisiermaschinen, gewerblich, 2899 39 15 Hutstander aus Hol				
milchwirtschaftliche Maschinen		, _		
universell verwendbar 2899 39 15 Honangewebe aus Seide 1320 11 000 Honangewebe aus Seide 1320 11 000 Honangewebe aus Seide 1320 11 000 Horspressen	milchwirtschaftliche Maschinen	2893 12 000		
Honsigwchen 1320 11 000	Homogenisiermaschinen, gewerblich,			
Honigkuchen				
Honingpressen				
Honmaschinen, für die Metallbearbeitung 2841 23 064 Hybridrechner 2620 Hopfenauszug 1089 15 000 Hydraulikflussigkelten, zubereitet 2059 43 300 Hydraulikflussigkelten, zubereitet 2059 43 300 Hydraulikflussigkelten, zubereitet 2059 43 300 Hydraulikflussigkelten 2059 43 400 Hydraulikflussigkelten 2059 43 40 400 Hydraulikflussigkelten 2059 43 40 400 Hydraylihalikflussigkelten 2059 43 40 400 Hydraylihalikflussigkelten 2059 43 40 400 Hydray	S .			
Metallbarbeitung. 2841 23 064 Hybridrechner. 2620	0,	2830 86		
Hopfenauszug. 1088 15 000		28/1 23 06/		
Hör- oder Sichtsignalgeräte, elektrisch, nicht für Fahrzeuge				
nicht für Fahrzeuge. 2790 70 Hydraullikgetriebe 2815 24 5 Hörer, auch mit Mikrofon kombiniert 2640 42 700 Hydraulliköle 1920 29 503 Hörgeräte. 2660 14 330 Hydraulliköle 1920 29 503 Hörzontal-Bearbeitungszentren, für die Metallbearbeitung. 2841 12 20 Hydrazinderivate, organisch 2013 25 800 Hormone. 210 52 000 Hydrazinderivate, organisch 2013 44 330 Hömer, von Tieren, bearbeitet 3299 59 300 Verdrängerpumpen 2812 15 300 Hömer, von Tieren, unbearbeitet 1011 60 900 Hydroaggregate, mit rotierenden 2812 15 800 Kraffahrzeuge, elektrisch 2931 23 500 Hydrocortison 2812 15 800 Hösen, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 4143 35 Hydrocortison 2110 52 000 Hosen, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 14 900 Hydromotoren, linear arbeitend 2812 12 50 Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Arauen oder Mädchen 1413 14 900 Hydromotoren, nicht linear arbeitend 2812 12 3 20 Hosenanzüge, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 14 600 Hydropumpen, ostierende Verdrängerpumpen 2812 1		1009 19 000		
Hörer, auch mit Mikrofn kombiniert		2790 70		
Horizontal-Bearbeitungszentren, für die Metallbearbeitung 2841 32 0				
die Metallbearbeitung. 2841 12 20 Hydrazin 2013 25 800 Hormone		2660 14 330		
Hormone				
Hormonpräparate, Arzneiwaren, ohne solche mit Antibiotika 2120 12				
Solche mit Antibiotika		2110 52 000		
Hömer, von Tieren, bearbeitet		2120.12		2013 64 850
Hömer, von Tieren, unbearbeitet 1011 60 900 Hydroaggregate, mit rotierenden Hörsignalgeräte für Fahrräder und Kraftfahrzeuge, elektrisch 2931 23 500 Hydrochinon 2014 24 390 Hosen, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 35 Hydrocortisonacetate 2110 52 000 Mödchen 1413 35 Hydrocortisonacetate 2110 52 000 Hosen, aus Geweben, für Männer oder Hydrometer 2651 12 Knaben 1413 24 Hydromotoren, linear arbeitend 2812 11 Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 900 Hydropumpen, oszillierende 2812 12 200 Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 12 700 Hydropumpen, oszillierende 2812 13 20 Hosenanzüge, aus Gewirken oder Verdrängerpumpen 2812 13 20 Hosenanzüge, aus Gewirken oder Hydropumpen, rotierende Verdrängerpumpen 2812 13 800 Hosenanzüge, aus Gewirken oder Hydrosysteme, nichternade Hydrosysteme, nichternade 2812 13 500 Hosenröcke, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 600 Hydrosysteme, nichternade 2812 16 300 Hosenröcke, aus Gewi				2812 15 300
Hörsignalgeräte für Fahrräder und Krafffahrzeuge, elektrisch				2012 13 300
Hosen, aus Geweben, für Frauen oder Hydrocortison 2110 52 000			,	2812 15 800
Mädchen 1413 35 Hydrocortisonacetate 2110 52 000 Hosen, aus Geweben, für Männer oder Knaben 1413 24 Hydromotoren, linear arbeitend 2812 11 Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 900 Hydromotoren, nicht linear arbeitend 2812 12 000 Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 12 700 Hydropumpen, oszillierende 2812 13 20 Hosenanzüge, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 32 000 Hydropumpen, rotierende Verdrängerpumpen 2812 13 800 Hosenröcke, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 600 Hydropumpen, rotierende Verdrängerpumpen, Zahnradpumpen 2812 13 500 Hosenröcke, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 34 8 Hydrosysteme, linear arbeitend, mit Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 2812 16 300 Hosenröcke, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 800 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 2812 16 300 Hosenträger 1414 25 700 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 2812 16 300 Hourids aus Keramik 2332 11 300 Hydrosybenzoesäure 2014 34 750 Hubbrabeitsbühnen, ortsfest, h		2931 23 500	Hydrochinon	2014 24 390
Hydrometer	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
Knaben. .1413 24 Hydromotoren, linear arbeitend. .2812 11 Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen .1413 14 900 Hydromotoren, nicht linear arbeitend. .2812 12 000 Hydropumpen, oszillierende Verdrängerpumpen. .2812 13 20 Hydropumpen, oszillierende Verdrängerpumpen. .2812 13 20 Hydropumpen, rotierende Verdrängerpumpen, .812 13 800 Hosenanzüge, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen. .1413 32 000 Hydropumpen, rotierende Hosenröcke, aus Gewirken oder Hydropumpen, rotierende Verdrängerpumpen. .2812 13 800 Hosenröcke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen. .1413 14 600 Hydrosysteme, linear arbeitend, mit .2812 16 300 Hosenröcke, aus Gewirken oder Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit .2812 16 300 .2812 16 300 Hosenröcke, aus Gewirken oder Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit .2812 16 800 .2812 16 800 Hosenröcke, aus Gewirken oder Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit .2812 16 800 .2812 16 800 Hosenträger. .1414 25 700 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit .2812 16 800 Hosenträger. .1414		1413 35		
Hydromotoren, nicht linear arbeitend 2812 12 000		4/42.2/		
für Frauen oder Mädchen 1413 14 900 Hydropumpen, oszillierende Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 700 Hydropumpen, rotierende Hosenanzüge, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 32 000 Hydropumpen, rotierende Hosenanzüge, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 600 Hydropumpen, rotierende Hosenröcke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 34 8 Hydrosysteme, linear arbeitend, mit Hosenröcke, aus Gewirken oder Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 800 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit Hosenträger 1414 25 700 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 1413 14 800 mit Hydromotoren 2812 16 800 Hosenträger 1414 25 700 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 1413 14 800 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 1413 14 800 1413 14 800 1414 900 1414 900 1415 900 1416 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 1417 900 141		1413 24		
Hosen, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben		1413 14 000		2812 12 000
für Männer oder Knaben 1413 12 700 Hydropumpen, rotierende Hosenanzüge, aus Geweben, für Verdrängerpumpen 2812 13 800 Hosenanzüge, aus Gewirken oder Hydropumpen, rotierende Werdrängerpumpen 2812 13 800 Hosenröcke, für Frauen oder Mädchen 1413 14 600 Hydropumpen, rotierende Verdrängerpumpen, Zahnradpumpen 2812 13 500 Hosenröcke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 34 8 Hydrosysteme, linear arbeitend, mit Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 4400 Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit 4400		1413 14 900	, , , ,	2812 13 20
Hosenanzüge, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen		1413 12 700		2012 19 20
Frauen oder Mädchen			, , , ,	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	Frauen oder Mädchen	1413 32 000		2812 13 800
Hosenröcke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen				
oder Mädchen 1413 34 8 Hydrozylinder 2812 16 300 Hosenröcke, aus Gewirken oder Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit Hydromotoren 2812 16 800 Hosenträger 1414 25 700 Hydroventile 2812 14 500 Hourdis aus Keramik 2332 11 300 Hydroxybenzoesäure 2014 34 750 Hubarbeitsbühnen, ortsfest, Hydroxybenzol 2014 24 100 Hydroxylamins 2013 25 800 Hubkraftkarren, auch elektrisch 2822 15 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 44 300 Hubbortale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 61 350 Hubborrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 62 310 Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxymethylpropionitril 2014 34 750 Huff 1011 60 900 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel,		1413 14 600		2812 13 500
Hydrosysteme, nicht linear arbeitend, mit Hydromotoren 2812 16 800		4/42.27.0		201216200
Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 800 mit Hydromotoren 2812 16 800 Hosenträger 1414 25 700 Hydroventile 2812 14 500 Hourdis aus Keramik 2332 11 300 Hydroxybenzoesäure 2014 34 750 Hubarbeitsbühnen, ortsfest, hydraulisch 2822 13 501 Hydroxybenzol 2014 24 100 Hubbraftkarren, auch elektrisch 2822 15 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 44 300 Hubbportale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 61 350 Hubschrauber 3030 31 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Huffe 1011 60 900 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23		1413 34 8		2812 16 300
Hosenträger 1414 25 700 Hydroventile 2812 14 500 Hourdis aus Keramik 2332 11 300 Hydroxybenzoesäure 2014 34 750 Hubarbeitsbühnen, ortsfest, hydraulisch 2822 13 501 Hydroxylamin 2013 25 800 Hubkraftkarren, auch elektrisch 2822 15 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 44 300 Hubportale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 61 350 Hubschrauber 303 31 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Huff 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23		1413 14 800		2812 16 800
Hourdis aus Keramik 2332 11 300 Hydroxybenzoesäure 2014 34 750 Hubarbeitsbühnen, ortsfest, hydraulisch 2822 13 501 Hydroxylamin 2013 25 800 Hubkraftkarren, auch elektrisch 2822 15 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 44 300 Hubportale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 61 350 Hubschrauber 303 31 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Huffe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüfner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23				
Hubarbeitsbühnen, ortsfest, hydraulisch 2822 13 501 Hydroxybenzol 2014 24 100 Hubkraftkarren, auch elektrisch 2822 15 Hydroxylamin 2013 25 800 Hubportale, fahrbar 2822 15 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 44 300 Hubportale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 61 350 Hubvorrichtungen, fahrbar 3030 31 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubworrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Huffelenkprothesen 3250 22 350 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgeirtel 1414 25 500 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23	=			
hydraulisch 2822 13 501 Hydroxylamin 2013 25 800 Hubkraftkarren, auch elektrisch 2822 15 Hydroxylaminderivate, organisch 2014 44 300 Hubportale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 61 350 Hubschrauber 303 031 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubworrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hufe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23				
Hubportale, fahrbar 2822 14 330 Hydroxymethoxybenzaldehyd 2014 61 350 Hubschrauber 3030 31 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hufe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23		2822 13 501		
Hubschrauber 3030 31 Hydroxymethylpentanon 2014 62 310 Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hufe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23				
Hubvorrichtungen, fahrbar 2822 1 Hydroxymethylpropionitril 2014 43 700 Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hufe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23				
Hubwinden, ortsfest, hydraulisch 2822 13 Hydroxynaphthoesäuren 2014 34 750 Hufe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23				
Hufe 1011 60 900 Hydrozylinder, linear arbeitend 2812 11 300 Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23			Hydroxymethylpropionitril	2014 43 700
Hüftgelenkprothesen 3250 22 350 Hygienartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Hüftgürtel 1414 25 500 Hygieneartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren 1012 Hygieneartikel, aus Glas 2319 23				
Hüftgürtel				
Hühner, frisch oder gekühlt, gefroren				

Hygieneartikel, aus Kupfer	.2599 11 350
Hygieneartikel, aus Stahl	. 2599 11
Hygieneartikel, aus vulkanisiertem	
Weichkautschuk	. 2219 71
Hygieneartikel, aus Zellstoff und Papier	.1722 12
Hygienegegenstände aus Porzellan	.2341 11 500
Hygienegegenstände, aus Keramik	. 2341 12 900
Hygienegegenstände, aus Kunststoffen	. 2229 23
Hygrometer	. 2651 51 790
Hypobromite	.2013 32 300
Hypophysenvorderlappenhormone	. 2110 52 000

Ilmenit
Imine
Imipraminhydrochlorid
Imprägnieren von Holz
Imprägniermaschinen, für Holz oder Kork2849 12 879
Imprägniermaschinen, für Papier oder
Pappe
Indenharze
Indium, Rohform
Indol
Induktionsöfen
Industriebacköfen, elektrisch
Industriebacköfen, nichtelektrisch 2893 15 300
Industriediamanten, bearbeitet
Industriediamanten, roh oder nur
gesägt, gespalten oder rau
geschliffen
Industriedieselmotoren,
Verbrennungsmotoren2811 13
Industriegase2011
Industrieleuchten2740 25 5
Industrienähmaschinen2894 24
Industrieöfen, elektrisch2821 13
Industrieöfen, nichtelektrisch2821 12 300
Industrieroboter2899 39 350
Industrieruß2013 21 300
Industrieseifen2041 31 200
Industriewatte
Infrarotbestrahlungsgeräte,
medizinisch2660 13 000
Infrarotlampen
Infrarottrockenöfen, elektrisch2821 13 540
Infusionsgeräte, medizinisch3250 13 630
Ingrainpapier
Ingwer, anders zubereitet oder haltbar
gemacht1039 29 5
Ingwer, gemahlen
Innenantennen für Rundfunk- und
Fernsehempfang
Innenausstattungsgegenstände aus
Innenausstattungsgegenstände aus Holz1629 13 000
Innenausstattungsgegenstände aus
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus 1629 13 000 Holz
Innenausstattungsgegenstände aus 1629 13 000 Holz
Innenausstattungsgegenstände aus
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz 1629 13 000 Innenfutter für Kopfbedeckungen 1419 43 000 Innengewindeschneidemaschinen, für die Metallbearbeitung 2841 22 800 Innenleuchten 2740 25 Innenrollos aus Maschenstoffen, Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Inosite 2014 23 730 Insektizide 2020 11 Installationsschalter für eine Spannung <= 1000 V
Innenausstattungsgegenstände aus Holz 1629 13 000 Innenfutter für Kopfbedeckungen 1419 43 000 Innengewindeschneidemaschinen, für die Metallbearbeitung 2841 22 800 Innenleuchten 2740 25 Innenrollos aus Maschenstoffen, Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Inosite 2014 23 730 Insektizide 2020 11 Installationsschalter für eine Spannung <= 1000 V
Innenausstattungsgegenstände aus
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz
Innenausstattungsgegenstände aus Holz

Intertypmaschinen			
Inulin	1062	11	300
Invertzucker			
Invertzuckercreme			
Ionenaustauscher, aus Kunststoffen	2016	59	700
Ionenaustauscher, nicht auf		-	,
Kunststoffbasis	2050	50	100
lonengetterpumpen			100
			700
lonenstrahlwerkzeugmaschinen	2841	11	700
lonentrenner, für physikalische oder	2654		_
chemische Untersuchungen	2651	53	8
Iproniazid	2014	52	800
lridium			
Isoamylacetat			
Isobuttersäure	2014	32	200
Isobutylacetat			
Isochinolin	2014	52	800
Isocyanate, organisch	2014	44	500
Isoglucose	1062	13	200
Isoglucosesirup			
Isolationserzeugnisse aus Presskork	1629	24	000
Isolatoren, elektrisch, aus Glas			
Isolatoren, elektrisch, aus Keramik	2343	10	3
Isolatoren, elektrisch, aus Kunststoffen	2790	12	300
Isolatoren, elektrisch, nicht aus Glas	_,,,		,,,,
oder Keramik	2790	12	300
Isolierbauelemente aus Stahlblech			
Isolierbehälter, ohne Glaskolben	3300	50	600
Isolierflaschen, ohne Glaskolben	2222	50	200
Isolierglasfaser, ohne Gewebe, aus	<i>3299</i>	22	000
Glasfaser. Lichtleitkabel.			
Lichtleitfasern	224/	12	076
Lichtleitrasern	2314	12	9/5
Isolierkraftpapier, nicht gekreppt	1/12	41	
Isolierrohre aus unedlen Metallen, mit			
Innenisolierung	2/90	12	800
Isolierteile, aus anderem Material, für			
Elektrotechnik	2790	12	800
Isolierteile, aus Glas	2319	25	000
Isolierteile, aus Keramik, für			
Elektrotechnik	2343	10	5
Isolierteile, aus Kunststoffen, für			
Elektrotechnik	2733	14	300
Isolierteile, nicht aus Glas oder			
Keramik	2790	12	800
Isolierverglasung, mehrschichtig	2312	13	300
Isopentylacetat	2014	32	190
Isopren	2014	11	600
lsopren-Kautschuk			
sopropylacetat			
Isopropylalkohol			
Isopropylamin			
Isopropylidendiphenol			
Isosafrol	2014	52	250
Isotope, deren Verbindungen, ohne	-014	J _	(
radioaktive Isotope	2012	61	ሰሰሰ
Isotope, künstlich, radioaktiv	2012	13	000
Isotope, kunstiich, radioaktiv Isotopentrennungsmaschinen oder -	201)	יב	500
apparate	2800	30	100
αργαιαιτ	∠ひフプ	ンプ	TO

Jachten	.3012	1	
Jacken, aus Geweben, für Frauen oder			
Mädchen	.1413	33	
Jacken, aus Geweben, für Männer oder			
Knaben	.1413	23	
Jacken, aus Gewirken oder Gestricken,			
für Frauen oder Mädchen	.1413	14	300
Jacken, aus Gewirken oder Gestricken,	_		
für Männer oder Knaben	1413	12	300
Jacquardgewebe, aus Baumwolle			,,,,
Jacquardgewebe, aus künstlichen	. 1320	20	
Filamenten	1320	31	
Jacquardgewebe, aus künstlichen	.1520	71	
Spinnfasern	1330	33	500
Jacquardgewebe, aus synthetischen	.1520	رر	500
Filamenten	1220	21	
Jacquardkarten, gelocht			0 - 1
Jacquardmaschinen	. 2894	15	100
Jagdgeräte und -ausrüstungen für die	2220		
Jagd- und Sportfischerei			- 0
Jagdgewehre	. 2540	12	50
Jagdpatronen	. 2540	13	001
Jagdschrot			
Jagdwaffen			
Jahresuhren, elektrisch	. 2652	14	009
Jalousien, aus Kunststoffen	. 2223	14	700
Jalousien, aus Spinnstoffen, textile			
Jasminöl	. 2053	10	250
Jätmaschinen, für die Landwirtschaft	. 2830	32	700
Jauchefässer aus Stahl,			
Fassungsvermögen 50-300 l	. 2591	11	00
Jockeleuhren	. 2652	1	
Jod			160
Jodate, Perjodate	.2013	32	
Joghurt	.1051	52	41
Johannisbeeren, anders zubereitet			
oder haltbar gemacht	.1039	29	5
Johannisbeeren, gekocht, gefroren			
Johannisbeeren, vorläufig haltbar			
gemacht	.1039	24	300
Johannisbeersaft, nicht gegoren, ohne			
Zusatz von Alkohol	.1032	19	
Jonone			350
Joysticks für EDV			
Jura-Plattenkalk, bearbeitet	2370	12	000
Jura-Plattenkalk, roh	0891	19	000
Justiertische für Druckereien			
Juteabfälle			
Jutegarne	1310 1310	77	000
Jutegewebe			
Jutesäcke für Verpackungszwecke	1307 1301	14)1	900
Jutewerg			
Juicweig	. 1) 1 0	23	000

Kabel, aus Aluminiumdraht		Kaliumpolysulfid	
Kabel, aus Kupferdraht	2593 12 500	Kaliumsilicate	
Kabel, aus optischen Fasern, aus	2724.44.0	Kaliumsulfat	
einzeln umhüllten optischen Fasern	2/31 11 0	Kaliumsuperphosphate	
Kabel, aus optischen Fasern, für die	2724 42 000	Kalk	
Bildübertragung	2/31 12 000	Kalkammonsalpeter	
Kabel, aus optischen Fasern, ganze		Kalksandsteinwaren für Bauzwecke	
Bündel von Lichtleitfasern in einer	2721 12	Kalksteine Kalkstein-Werksteine	
Umhüllung			
Kabel, aus Stahldraht		KalkstickstoffKalorimeter für physikalische oder	2015 59 900
Kabel, aus TextilfasernKabel, isoliert, für Elektrotechnik		chemische Untersuchungen	2451 52 0
Kabelbrücken aus Stahl		Kältekompressoren	
Kabelherstellungsmaschinen		Kältemaschinen	
Kabelkanäle aus Kunststoffen		Kälteschutzgemische aus	2023 13
Kabelkrane		mineralischen Stoffen	2300 10 300
Kabelrollen aus Stahl		Kaltfließpressteile, aus NE-Metall	
Kabelsätze, elektrische Ausrüstungen,	2377 27 330	Kaltfließpressteile, aus Stahl	
für Fahrzeuge	2931 10 0	Kaltkathodenröhren	
Kabeltrommeln, aus Holz		Kaltprofile aus Stahl	
Kabeltrommeln, aus Stahl		Kaltwalzwerke	
Kaffee		Kameras, für die Druckformherstellung	
Kaffeeauszüge		Kameras, ohne Fernsehkameras	
Kaffee-Ersatz		Kamillentee	
Kaffee-Extrakt		Kaminuhren	2652 14 009
Kaffeekonzentrate	1083 12 400	Kämme, für die Haarpflege	2229 29 100
Kaffeemaschinen, elektrisch, für den		Kämme, Teile für Spinnereimaschinen	
Haushalt	2751 24 300	Kammgarne, aus Tierhaaren	1310 50 3
Kaffeemittel, mit Kaffeegehalt	1083 12 100	Kammgarne, aus Wolle	1310 50 3
Kaffeemittel, ohne Kaffeegehalt	1083 12 700	Kammgarngewebe, aus feinen	
Kaffeemittelauszüge	1083 12 700	Tierhaaren	1320 12 60
Kaffeemittelextrakte	1083 12 700	Kammgarngewebe, aus Wolle	1320 12 60
Kaffeemühlen, elektrisch, für den		Kämmlinge, von feinen Tierhaaren	
Haushalt	2751 21 700	Kämmlinge, von Seide	
Kaffeemühlen, gewerblich	2893 17 701	Kämmlinge, von Wolle	
Kaffeemühlen, mechanische		Kämmmaschinen für Spinnstoffe	2894 11 000
Handgeräte, für den Haushalt		Kammzug, aus künstlichen	
Kaffeeröstmaschinen		Spinnfasern	1310 32 000
Kaisergranate, gefroren		Kammzug, aus synthetischen	
Kajaks		Spinnfasern	1310 31 000
Kakao		Kanalisationserzeugnisse, aus	
Kakaobutter		nichtverformbarem Gusseisen	
Kakaofett		Kanalradpumpen	
Kakaoglasur		Kandiszucker	1081
Kakaoherstellungsmaschinen		Kaninchen, frisch oder gekühlt,	4044 20 200
Kakaomasse		gefroren	1011 39 300
Kakaoöl		Kaninchenfelle, gegerbt oder	1511 10 200
Kakaopulver, gesüßt		zugerichtet	1511 10 300
Kakaopulver, nicht gesüßt		Kaninchenfleisch, frisch oder gekühlt,	1011 20 200
Kalander Kalbfelle, roh		gefroren Kaninchenfleischzubereitungen	
Kalbfleisch, frisch oder gekühlt		Kannen, aus Aluminium	
Kalbfleisch, gefroren		Kantillen, aus Gold	
Kalbfleisch, gesalzen, getrocknet oder	1011 51 000	Kantillen, aus Silber	
geräuchert	1013 12 000	Kanülen, medizinisch	
Kalbfleischzubereitungen		Kanus	
Kalbleder		Kaolin	
Kaleidoskope		Kapellen, aus Keramik, feuerfest	
Kalilauge		Kapern, Mischungen von Gemüse,	
Kalisalze, natürlich		nicht gefroren	1039 17 909
Kalisalze, roh		Kapern, ohne Essig zubereitet,	
Kalium		gefroren	1039 17 400
Kaliumbromid		Kapern, vorläufig haltbar gemacht	
Kaliumcarbonate		Kapselmaschinen für Flaschen	
Kaliumchlorid		Karabinerhaken aus Stahl	
Kaliumdichromat		Karakulfelle, gegerbt oder zugerichtet	
Kaliumfluorosilicat		Karamelkochapparate	
Kaliumguajacolsulfonate		Karamellen, mit Kakao	
Kaliumhydroxid		Karamellen, ohne Kakao	
Kaliumjodid		Karamelzucker	1089 19 100
Kaliumnatriumnitrat, natürlich	2015 79 800	Karcinotrone	
Kaliumnitrat		Kardamon, gemahlen	1084 23 000
Kaliumpermanganat		Karden	
Kaliumperoxid		Karnevalsartikel	
Kaliumphosphate		Karosserien, für Anhänger	
Kaliumpolyphosphat	2013 42 850	Karosserien, für Kraftfahrzeuge	2920 10

V	2022 20 000		2611 11 000
Karosserieteile für Kraftfahrzeuge Karosseriezubehör für Kraftfahrzeuge		Kathodenstrahlröhren Katzenfutter	
Karotten, getrocknet		Kaugummi	
Karotten, nicht gefroren, Mischungen	1037 13 700	Kautabak	
von Gemüse	1039 17 909	Kautschuk, regeneriert	
Karren, mit Hebevorrichtung,		Kautschuk, synthetisch, roh	
selbstfahrend	2822 15 300	Kautschukderivate, chemisch	2016 59 600
Karteikartensortierapparate	2823 21 100	Kautschukdispersionen	2219 20 190
Karteikästen aus unedlem Metall, für		Kautschukdrucktücher, aus nicht- oder	
Büros, ohne Büromöbel		vulkanisiertem Kautschuk	2219 20
Karteireiter, Büromaterial		Kautschukdrucktücher, aus	2240 72 (
Karten mit Magnetstreifen		vulkanisiertem Weichkautschuk	2219 /36
KartenbindemaschinenKartenkopiermaschinen		Kautschukdrucktücher, für den technischen Bedarf	1206 16 506
Kartenlocher für EDV		Kautschukfäden mit Spinnstoffüberzug	
Kartenschlagmaschinen		Kautschukklebstoff, n.A.E	
Kartensparvorrichtungen		Kautschukkordel mit	2032 20 003
Kartentaschen		Spinnstoffüberzug	1396 13 000
Kartoffelchips	1031 14 603	Kautschuklösungen, ohne Zusatz von	
Kartoffelerntemaschinen	2830 54 200	Ruß oder Siliciumdioxid	2219 20 190
Kartoffelflocken		Kautschuklösungen, zur Verwendung	
Kartoffelgrieß		als Klebstoff geeignet, n.A.E	2052 10 80
Kartoffellegemaschinen		Kautschukmischungen, nicht	
Kartoffelmehl	1031 13 000	vulkanisiert	
Kartoffeln, anders zubereitet, nicht	1021 1	Kautschukwaren, Gummiwaren	
gefroren Kartoffeln, gefroren oder gekocht		Kaviar, echt Kaviarersatz	
Kartoffeln, gefroren, verarbeitet		Kefir	
Kartoffeln, getrocknet		Kegelhähne	
Kartoffeln, mit Essig zubereitet, süß		Kegelradgetriebe für Maschinen	
Kartoffelpüreepulver		Kegelrollen, Teile für Wälzlager	
Kartoffelschälmaschinen, elektrisch,		Kegelrollenlager	
für den Haushalt		Kegelstirnradgetriebe für Maschinen	2815 24 330
Kartoffelschälmaschinen, gewerblich		Kegelzahnräder	2815 39 503
Kartoffelsnacks		Kehlmaschinen für Holz, Kork, Bein	
Kartoffelsortiermaschinen		o.ä. harte Stoffe	
Kartoffelstärke		Kehrmaschinen, gewerblich	
Kartoffelsticks		Keile, aus Kunfor	
Kartonagen Kartonagenherstellungsmaschinen		Keile, aus Kupfer Keile, aus Stahl	
Kartoniagermerstellungsmaschinen		Keile, zum Spalten	
Kartons, aus Wellpapier oder	2029 21 009	Keilriemen aus vulkanisiertem	237 3 10 400
Wellpappe	1721 13 000	Kautschuk	2219 40 300
Kartuschen, für Bolzensetzwerkzeuge		Keimapparate für Landwirtschaft	
Kartuschen, für Nietwerkzeuge	2540 13 001	Keimhemmungsmittel	2020 13 500
Kartuschen, für Viehtötungsapparate	2540 13 001	Kekse	1072 12 5
Karusselldrehmaschinen,		Keltern	2893 14 000
für die Metallbearbeitung,		Keramik, für chemische und	
auch numerisch gesteuert		technische Zwecke	2344 12 1
Karusselle	2899 32 000	Keramik, ohne Ziegel und Baukeramik,	าวา
Kaschunüsse, zubereitet oder haltbar gemacht	1030 23 000	feuerfeste Werkstoffe Keramikkondensatoren	
Käseherstellungsmaschinen		Keramische Waren für chemische oder	2790 32 400
Käsepressen		technische Zwecke	. 2344 12 1
Käsezubereitungen		Keramische Werkstoffe, feuerfest	
Kassetten, aus Holz		Kernbindemittel für Gießereien,	
Kassetten, EBM-Waren	2599 21 700	zubereitet	2059 57 200
Kassettenrecorder, Abspielgeräte	2640 31 000	Kernreaktoren, EURATOM	
Kassettenrecorder,		Kernspintomographen, medizinisch	
Tonaufnahmegeräte	2640 32 000	Kernstrahlungsmessgeräte	2651 41 000
Kassettentonbandgeräte,	2440.24.000	Kerosin, Leuchtöl (ohne	4020 27 000
Abspielgeräte	2640 31 000	Flugturbinenkraftstoff)	
Kassettentonbandgeräte,	2640.22.000	Kerzen Kerzengießmaschinen	
Tonaufnahmegeräte Kastagnetten, Musikinstrumente		Kerzenleuchter	
Kastanienauszug		Kessel zum Erzeugen von überhitztem	27 40 23 000
Kataloge für Werbezwecke		Wasser	2530 11 700
Katalysatoren, in Form von Geweben		Kesselöfen aus Stahl, nichtelektrisch,	-
oder Gittern, aus Platin	2441 30 700	für den Haushalt	
Katalysatoren, zubereitet,		Kesselsteinentfernungsmittel, i.A.E	
Reaktionsbeschleuniger		Kesselwagen, Schienenfahrzeuge	
Katechu		Ketene, ohne Diketen	
Katheden aus raffiniertem Kunfor		Ketonalkeholo	
Kathoden aus raffiniertem Kupfer Kathodenstrahloszillographen		Ketonalkohole Ketone	
Kathodenstrahloszilloskope		Ketonmoschus	
	2331 72 300		2017 02 / 00

Ketonperoxide	2017/63 600	Klebepressen für Filme, für	
Ketonphenole		Laboratorien	2670 19 100
Kettbäume, aus Kunststoffen,		Kleber, Weizenkleber	
Zulieferteile	2229 91 1	Klebestreifen, aus Kunststoffen	
Ketten, Gelenkketten, aus Eisen oder		Klebestreifen, aus Papier, nicht	
Stahl	2815 21	selbstklebend	
Ketten, ohne Gelenkketten, aus Eisen, Stahl oder Kupfer	2502.17	Klebstoffe, für Chirurgie, steril Klebstoffe, Leime	
Kettengewirke, Maschenmeterware		Kleider, aus Geweben, für Frauen oder	2052 10
Kettenkratzförderer für Arbeiten unter	1391 19	Mädchen	1/13 3/17
Tage	2892 11 000	Kleider, aus Gewirken oder Gestricken,	1713 37 7
Kettenräder für Maschinen		für Frauen oder Mädchen	1413 14 700
Kettensägen, elektrisch, handgeführt	2824 11 230	Kleiderbügel aus Holz	
Kettensägen, mit Verbrennungsmotor,		Kleiderbürsten	3291 11 408
handgeführt		Kleiderhaken aus unedlem Metall	
Kettfadenwächter		Kleiderständer aus Holz	1629 14 910
Kettplüsch aus Spinnstoffen		Kleidung aus Geweben, für Männer	
Kettsamt aus Spinnstoffen		oder Knaben	
Keyboards, für EDV Keyboards, Musikinstrumente		KleieKleiereiniger, gewerblich	
Kfz-Kennzeichen aus unedlem Metall		Kleinbildfilme, unbelichtet	
Kfz-Rundfunkempfangsgeräte		Kleingeräte aus Metall, nichtelektrisch,	2037 11 300
Kies		für den Haushalt	2599 12
Kiesel		Kleinkäfige aus Stahl	
Kieselgur		Kleinkissen	
Kieserit, natürlich Magnesiumsulfat	0891 19 000	Kleinkrafträder mit	
Kilometerzähler	2651 64 3	Hubkolbenverbrennungs-motor,	
Kinderfahrzeuge, Spielfahrzeuge		Hubraum <= 50 cm3	
Kindernährmittel		Kleinuhren	
Kinderwagen		Kleinuhrwerke, gangfertig	2652 21
Kinderwagendecken		Kleinuhrwerke, nicht gangfertig, Schablonen	2652 21 100
Kinderwagenteile Kinnbänder für Kopfbedeckungen		Klemmplatten, aus Stahl für Bahnbau	
Kinofilme, unbelichtet		Klimageräte, mit	2410 / 3 000
Kinogeräte		Kälteerzeugungsvorrichtung	2825 12 500
Kipper, für Schienenfahrzeuge		Klimageräte, ohne	
Kipsleder		Kälteerzeugungsvorrichtung	2825 12 700
Kirschbranntwein	1101 10 650	Klima-Kompaktgeräte, zum Einbau in	
Kirschen, anders zubereitet oder		Wände und Fenster	2825 12 201
haltbar gemacht		Klingeln aus unedlen Metallen, nicht	
Kirschen, gekocht, gefroren		elektrisch	
Kirschen, mit Zucker haltbar gemacht		Klingen, für Bleistiftspitzer	
Kirschen, vorläufig haltbar gemacht Kirschkonserven		Klingen, für MesserKlingen, für Rasierapparate	
Kirschsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz	1039 29 304	Klingen, für Rasiermesser	
von Alkohol	1032 19	Klischeeherstellungsmaschinen	
Kissen, für Kosmetika		Klischees	
Kissen, gefüllt		Klosettbecken und -sitze aus Keramik	
Kissen, zum Anstreichen		Klosettdeckel aus Kunststoffen	2223 12 700
Kisten, aus Holz		Klosettschüsseln aus Kunststoffen	2223 12 900
Kisten, aus Kunststoffen		Klosettspülkästen aus Stahl, ohne	
Kistengarnituren aus Holz		Mechanik	
Kitte		Klystrone	
Kiwifrüchte, gekocht, gefroren Klammerheftmaschinen für	1039 21 000	Knabbergebäck Knäckebrot	
Buchbinderei	2899 11 500	Knallkörper	
Klammern, aus Aluminium		Kneifzangen, Handwerkzeuge	
Klammern, aus Eisen oder Stahl		Knethaken	
Klammern, aus Kupfer		Knetmaschinen, für Kautschuk oder	
Klammern, für Bekleidung, Verschlüsse		Kunststoffe	2896 10 930
Klappen, ohne Rückschlagklappen	2814 13 75	Knetmaschinen, für mineralische	
Klappmesser	2571 11 600	Stoffe	2892 40
Klarinetten		Knetmaschinen, universell	
Klarspüler, Geschirrspülmittel, i.A.E		verwendbar, gewerblich	2899 39 15
KlauenKlauenkupplungen für Maschinen		Kniebundhosen, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen	1 / 1 2 2 5
Klauenöl		Kniebundhosen, aus Geweben, für	1413 33
Klaviere		Männer oder Knaben	1413 24 /
Klebebänder, aus Kunststoffen		Kniebundhosen, aus Gewirken oder	
Klebebänder, aus Papier, nicht	··	Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1413 14 900
selbstklebend	1723 11	Kniebundhosen, aus Gewirken oder	
Klebebänder, aus Spinnstoffen,		Gestricken, für Männer oder Knaben	1413 12 700
kautschutiert, Breite <= 20 cm	2219 50 500	Kniekappen, Sattlerwaren	
Klebebindemaschinen für		Kniestrümpfe, gewirkt oder gestrickt	1431 10
Buchbinderei	2899 11 700	Kniestücke aus Stahl, für Rohre, nicht	2420 40
		gegossen	2420 40

Knochen	1011 60 900	Kolben, für
Knochenleim		Kolbenverbrennungsmotoren mit
Knochenöl		Fremdzündung
Knochensägemaschinen		Kolben, für
Knochenzement	3250 50 100	Kolbenverbrennungsmotoren mit
Knöpfe		Selbstzündung2811 42 0
Knopfformen		Kolbenverbrennungsmotoren,
Knopfrohlinge		Dieselmotoren2811 13
Knopfteile		Kolbenverbrennungsmotoren, für
Knoten aus Spinnstoffen		Wasser- und Schienenfahrzeuge oder industrielle u.a. Zwecke 2811 1
KnüpfteppicheKnüppel, aus raffiniertem Kupfer		Kolliers, aus echten Perlen3212 14 000
Koaxialkabel		Kolliers, aus Edel- oder
Kobalterze und ihre Konzentrate		Schmucksteinen
Kochendwasserautomaten, elektrisch		Kolophonium
Kocher, elektrisch		Kolophoniumsalze2014 71 500
Kocher, für flüssigen Brennstoff, aus		Kombinationen, aus Geweben, für
Stahl		Frauen oder Mädchen 1413 32 000
Kocher, für Papierhalbstoff		Kombinationen, aus Geweben, für
Kochfette, gemischt		Männer oder Knaben
Kochfisch, zubereitet	1020 25	Kombinationen, aus Gewirken oder
Kochgeräte, aus Kupfer, nichtelektrisch, für den Haushalt	2752 11 000	Gestricken, für Frauen oder Mädchen 1413 14 600 Kombinationen, aus Gewirken oder
Kochgeräte, aus Stahl, nichtelektrisch,	27 32 11 900	Gestricken, für Männer oder Knaben 1413 12 600
für den Haushalt	2752 11	Kombinationskraftwagen2910 2
Kochgeräte, für Großküchen,	, , , , , , , , , , , , , , , , , ,	Kompakt-Klimageräte, zum Einbau in
nichtelektrisch	2893 15 8	Wände und Fenster
Kochgeschirr		Komparatoren2670 24 909
Kochmulden, elektrisch, zum Einbau,		Kompasse2651 11 200
für den Haushalt	. 2751 28 300	Kompensatoren, Messgeräte von
Kochplatten, elektrisch, für den		elektrischen Größen2651 43
Haushalt		Kompressionskältemaschinen
Kochschinken		Kompressionswärmepumpen
Kochschränke für Fleischereien		Kompressoren
Kochtöpfe Kochwürste		Komprimate für Zuckerwaren
Kodein		Kondensatoren, elektrisch
Koffer, Reisekoffer		Kondensatoren, für
Kofferbeschläge		Dampfkraftmaschinen2530 12 500
Kofferschlösser		Kondensatoren, Teile für
Kohle, für Mikrofone		Kältemaschinen 2825 30 500
Kohle, für Primärelemente		Kondensatorpapier, zugeschnitten1729 19 851
Kohlebürsten		Konditorwaren
Kohleherde aus Stahl für den Haushalt		Konferenzanlagen, elektroakustische
Kohleherde aus Stahl, für den Haushalt Kohlemassefestwiderstände		Phonoanlagen
Kohlenanzünder		Telekommunikation2630 23
Kohlendioxid		Konfitüren aus Früchten1039 22
Kohlenhobel		Koniferennadelöl
Kohlensäureester	2014 53 800	Konserven, Fischkonserven 1020 25
Kohlenstaubbrenner	2821 11	Konserven, Gemüsekonserven10
Kohlenstoff	. 2013 21 300	Konservendosen, aus Aluminium,
Kohlenstoffasern, und -waren, nicht für		für Nahrungsmittel,
elektrotechnische Zwecke		Fassungsvermögen < 50 l
Kohlenstoffdioxid Kohlenstoffdisulfid	2011 12 300	Konservendosen, aus Stahlblech, für Nahrungsmittel,
Kohlenstofftetrachlorid		Fassungsvermögen < 50 l 2592 11 33
Kohlenwasserstoffe, acyclisch		Konservendosenreinigungsmaschinen 2829 12
Kohlenwasserstoffe, cyclisch		Konservengläser2313 11 100
Kohlenwasserstoffe, gasförmig, ohne	201 , 12	Konsolen, aus unedlem Metall2572 14 800
Erdgas	1920 3	Konsolen, zum elektrischen Schalten,
Kohlepapier		Steuern oder für die Stromverteilung 2712 31 709
Kohlepapier, Breite ungefaltet > 36cm	1712 76 000	Konsolfräsmaschinen, für die Metall-
Kohlerohpapier		bearbeitung, auch numerisch
Kohlesäureapparate für Getränke		gesteuert
Kohleschichtfestwiderstände		Konsollaufkrane
Kokereierzeugnisse Kokillen aus Glasfasern		Konstruktionen, aus Eisen, Stahl oder Aluminium251
Kokosfaserabfälle		Konstruktionsteile, aus Aluminium251
Kokosgarne		Konstruktionsteile, aus Beton, nicht
Kokosnussölkuchen		aus Porenbeton
Kokosöl, raffiniert		Konstruktionsteile, aus Holz, für den
Kokosöl, roh, Kopraöl		Bau1623
Kokosteppiche		Kontaktelemente, elektrisch, für eine
Koks aus Steinkohle		Spannung <= 1000 V 2712 2
Kolben und -rohlinge, Teile für Waffen	2540 14 001	

Kontaktelemente, elektrisch, für eine		Körnermühlen, elektrisch, für den	
Spannung > 1000 V	2712 10	Haushalt	2751 21 700
Kontaktlinsen		Kornette	
Kontendrucker		Kornmühlen	2893 13 000
Kontrollbausteine, elektronisch	2611 30	Körnungen von Steinen, künstlich	
Kontrollinstrumente	2651	gefärbt, für Mosaike	2370 12 300
Konvektoren, aus Stahl, für		Körperdesodorierungsmittel	
Zentralheizungen		Körperpflegemittel, zubereitet	
Konvektoren, elektrisch		Körperpflegewäsche aus Spinnstoffen	
Konverter für Metall		Korrektionsbrillen Korrosionsschutzmittel	
KoordinatographenKopfbedeckungen, aus Asbest		Korrosionsschutzöle	
Kopfbedeckungen, aus Filz, ohne	2399 11 000	Korseletts	
Sicherheits- und Sportkopf-		Korsette, medizinisch, nicht elastisch	
bedeckungen	1419 42 300	Korund, künstlich	
Kopfbedeckungen, aus Geflechten,		Korund, natürlich, bearbeitet	3212 11 000
ohne Sicherheits- und Sport-		Korund, natürlich, roh	0899 22 000
kopfbedeckungen	1419 42 500	Kosmetika	
Kopfbedeckungen, aus Kunststoffen,		Kosmetikkoffer	1512 12 10
Metall u.a. Stoffen	3299 11	Kostüme, aus Geweben, für Frauen	1/12 22
Kopfbedeckungen, gewirkt oder		oder MädchenKostüme. aus Gewirken oder	1413 32
gestrickt, ohne Sicherheits- und Sportkopfbedeckungen	1419 42 700	Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1413 14 600
Kopfbedeckungen, ohne Sicherheits-	1417 42 7 00	Kotelettstränge, frisch oder gekühlt	
und Sportkopfbedeckungen	1419 42	Kotelettstränge, getrocknet, gesalzen	1011 12
Kopfhörer, auch mit Mikrofon	1 110 12	oder geräuchert	1013 11 800
kombiniert	2640 42 700	Krabben, gefroren	
Kopfkissen, gefüllt		Krabbenzubereitungen	1020 34
Kopftücher, aus Geweben	1419 23 3	Kraftfahrzeugbeschläge	
Kopftücher, aus Gewirken oder		Kraftfahrzeuge mit Bohrturm	2910 59 901
Gestricken		Kraftfahrzeug-Kennzeichen aus	252222
Kopierapparate, fotografisch	2823 21	unedlem Metall	
Kopierdrehmaschinen, für die Metall- bearbeitung, auch numerisch		Kraftfahrzeuglampen Kraftfahrzeugschlösser	
gesteuert	28/1 21	Kraftkarren, Fördermittel	
Kopierdrehmaschinen, für Holz		Kraftliner	
Kopiermaschinen für Filme, für	2047 12 777	Kraftpapiere, gekreppt, gefältet,	17 12 31
Laboratorien	2670 19 100	gemustert oder perforiert	1712 72 000
Kopierrohpapier in Rollen oder Bogen	1712 14	Kraftpapiere, gestrichen oder	
Kopiervorlagen		überzogen	1712 7
Koppel aus Leder		Kraftpappe, gestrichen oder überzogen	1712 7
Kopraöl, raffiniert		Kraftpappe, weder gestrichen noch	
Kopraöl, roh, Kokosöl		überzogen	
Korallen, bearbeitet		Krafträder Kraftradketten aus Stahl	
Korbflaschen		Kraftradmotoren	2010 21 300
Korbmacherwaren		Kraftradteile	
Korbrechen		Kraftsackpapier	
Korbwaren, ohne Möbel		Kraftsensoren - und messfühler	
Kordeln aus vulkanisiertem Kautschuk		elektronisch arbeitend	2651 66 905
Korianderfrüchte, gemahlen		Kraftspinnpapier, nicht gekreppt	1712 41
Korkabfälle		Kraftstoffbehälter aus Eisen oder Stahl,	
Korkblätter, aus Naturkork		Fassungsvermögen 50-300 l	2591 11 008
Korkblätter, aus Presskork		Kraftstofffilter für Kolbenverbrennungs-	2020 42 200
Korken, aus Naturkork Korken, aus Presskork		motoren Kraftstoffkanister aus Eisen oder Stahl,	2829 13 300
Korkenzieher, nichtelektrisch, für den	1629 23 200	Fassungsvermögen 50-300 l	2501 11 008
Haushalt	2573 60	Kraftstoffpumpen für	2371 11 000
Korkfliesen aus Presskork		Kolbenverbrennungsmotoren	2813 11 650
Korkmehl		Kraftübertragungsketten	
Korkplatten, aus Naturkork	1629 21 500	Kraftwagen, Lastkraftwagen	
Korkplatten, aus Presskork		Kraftwagen, Personenkraftwagen	
Korkquader aus Presskork		Kraftwagenmotoren, mit	
Korkringe aus Naturkork		Fremdzündung	2910 1
Korkscheiben, aus Naturkork		Kraftwagenmotoren, mit	
Korkscheiben, aus Presskork		Selbstzündung, für Acker- und	2011 12 100
Korkschrot		Forstschlepper auf Rädern	2811 13 100
Korkstopfen, aus Naturkork Korkstopfen, aus Presskork		Kraftwagenmotoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen,	
Korkstreifen, aus Naturkork		Kraftwagen u.a. nicht	
Korkstreifen, aus Presskork		schienengebundene Landfahrzeuge	2910 13 000
Korkwürfel, aus Naturkork		Kragenschoner, aus Geweben	
Korkwürfel, aus Presskork		Krallen	
Kornbranntwein		Krampen, aus Aluminium	
Körner aus Magnesium, sortiert	2445 30 250	Krampen, aus Eisen oder Stahl	2593 14 803
		Krampen, aus Kupfer	2593 14 808

Krampfaderstrümpfe, gewirkt oder		Küchenherde, elektrisch, für den	
gestrickt	1431 10 909	Haushalt	2751 28 100
Krane	2822 14	Küchenherde, nichtelektrisch, für den	
Krane für Straßenfahrzeuge		Haushalt	2752 11
Krankenbehandlungstische	3250 30 500	Küchenherde, nichtelektrisch, für	
Krankenhausbetten mit mechanischer		Großküchen	2893 15 8
Ausrüstung		Küchenkleingeräte aus Metall,	2500.42
Krankentransportwagen		nichtelektrisch Küchenkräuter, gefroren, auch gehackt	
Krankraftkarren, selbstfahrend Krankraftwagen		Küchenkräuter, getrocknet	1039 11 000
Kranwagen, Autokrane		Küchenmesser mit feststehender	1039 13 900
Kranwagen, Schienenfahrzeuge		Klinge	2571 11 4
Kratzengarnituren, Teile für Spinnerei-,	5020 51 000	Küchenmöbel aus Holz, ohne	237 1 11 4
Weberei-, Wirkerei- und		Sitzmöbel	3102 10
Strickereimaschinen	2894 51 10	Kuchensetzmaschinen	
Kratzengarniturenstoffe	1396 16 506	Küchenwäsche aus Spinnstoffen	1392 14
Kräuterbonbons	1082 23 550	Kuckucksuhren	
Kräuterpastillen	1082 23 550	Kugelhähne	
Kräutertee		Kugelketten aus Stahl	
Krawatten, aus Geweben	1419 23 5	Kugellager	
Krawatten, aus Gewirken oder	1/10/10/00	Kugeln, aus Glas, nicht bearbeitet	
Gestricken Krawattenschals, aus Geweben	1419 19 600	Kugeln, für Luftgewehre	
Krawattenschals, aus Geweben	1419 23 3	Kugelrollspindeln Kugelschreiber	
Gestricken	1/19 19 600	Kugelschreiberminen	
Krebstiere, genießbar, gefroren		Kühl- und Gefriereinrichtungen für	3277 14 3
Krebstierextrakte		gewerbliche Zwecke	2825 13
Krebstiermehl, ungenießbar		Kühler für Kraftfahrzeuge	
Krebstierzubereitungen		Kühlmittelpumpen für	
Kreide, auch gebrannt oder gesintert	0811 30 100	Kolbenverbrennungsmotoren	2813 11 650
Kreide, mineralische Stoffe	0891 19 000	Kühlmöbelbeschläge	
Kreiselpumpen	2813 14	Kühlschiffe, ohne Tankschiffe	
Kreiselzettwender		Kühlschränke, für den Haushalt	
Kreismesser für Maschinen		Kühltruhen	
Kreissägeblätter	2571 14	Kühlwagen, Schienenfahrzeuge	
Kreissägemaschinen, für die Metall-		Kuliergewirke, Maschenmeterware	1391 19
bearbeitung, auch numerisch	29/1 2/ 70	Kultgegenstände, Gold- und Silberschmiedewaren	2212 12 20
gesteuert Kreissägen, elektrisch, handgeführt	2041 24 70 2824 11 250	Kultivatoren	
Krempeln		Kümmelfrüchte, gemahlen	
Kreosotöle		Kunstdärme (Wursthüllen) aus	1004 25 000
Kreppgewebe aus Seide		gehärteten Eiweißstoffen oder aus	
Krepppapier, gemustert oder perforiert		zellulosischem Material	2221 21 300
Krepppapier, gestrichen, überzogen,		Kunstdüngerstreuer	
getränkt, geteert	1712 77	Kunstharzlacke	
Kresole, einwertige Phenole	2014 24 100	Kunsthonig	1062 13 900
Kresole, Mischungen aromatischer		Kunstleder, auf Gewebe	
Kohlenwasserstoffe		Kunstleder, Lederfaserstoff	1511 52 000
Kreuzfahrtschiffe		Kunstspeisefett	
Kreuzkümmelfrüchte, gemahlen		Kunststoffblumen	
Kreuzsticharbeiten Kreuzungsmaterial, aus Stahl, für	1392 16 200	Kunststoffe in Primärformen	2016
Bahnbau	2410.75.000	Kunststofffolien aus nichtgeschäumten Kunststoffen	2221 20
Kreuzzuchtwolle		Kunststofffrüchte	3299 55 000
Kricketausrüstungen		Kunststoffkalander	
Kricketbälle		Kunststoffklebstoffe, n.A.E.	
Kriechtierleder		Kunststoffklischees	
Krippen, Weihnachtsartikel	3299 51 30	Kunststoffkondensatoren	
Krippenfiguren, Weihnachtsartikel		Kunststoffmöbel, ohne Sitzmöbel	3109 14 3
Kristalle, piezoelektrisch, gefasst oder		Kunststoffplatten aus	
montiert		nichtgeschäumten Kunststoffen	
Kronenverschlüsse aus unedlem Metall		Kunststoffprofile	
Krücken für orthopädische Zwecke		Kunststoffschläuche, nicht biegsam	
Krüge, aus Glas	2313 11	Kunststoffspritzen	
Krüge, keramische, für Transport- oder Verpackungszwecke	2240 11 000	Kunststoffteile, technisch	
Krumpfmaschinen für Textilindustrie		Kunststoffverpackungsmittel Kunststoffzähne	3250 22 530
Kryolith, natürlich		Kunstverglasungen	
Kryolith, synthetisch		Küpenfarbstoffe, synthetisch,	J 1 / 1 2 0 0 0
Kryopumpen		organisch	2012 21 500
Kübel, für Hebezeuge		Kupfer und Halbzeug daraus	
Kuchen		Kupfer, nicht raffiniert	
Küchenabfallzerkleinerer	2751 21 900	Kupfer, raffiniert, Rohform	2444 13 300
Küchenartikel aus Glas		Kupferacetatarsenit	2014 64 300
Küchengeräte aus Holz	1629 12 000	Kupferanoden zum elektrolytischen	
		Raffinieren	2444 12 000

Kupfercarbonat	2013 4	3 900
Kupferchloridhydroxid	2013 3	1 500
Kupferchloridoxid	2013 3	1 500
Kupfererze und ihre Konzentrate		
Kupferhalbzeug	2444 2	2 000
Kupferhydroxide		
Kupferlegierungen, Rohform	2444 1	3 700
Kupfermatte		
Kupfernickel, Rohform		
Kupfernitrat		
Kupferoxide		
Kupferphosphid		
Kupfersulfate		
Kupfervorlegierungen	2444 1	3 700
Kupplungen, für Kraftfahrzeuge		
Kupplungen, ohne elektromagnetische		
Kupplungen	2815 2	6
Kupplungen, Teile für		
Schienenfahrzeuge	3020 4	0 309
Kupplungsbeläge, auf der Grundlage		
von Asbest		
Kupplungsteile	2815 3	9 507
Kupplungsvorrichtungen, Teile für		
Schienenfahrzeuge	3020 4	0 309
Kurbeln, für Maschinen		
Kurbeln, Kraftübertragungselemente	2815 2	2 300
Kurbelwellen		
Kurkuma, gemahlen	10842	3 000
Kurzzeitmesser	2652 2	4 400
Kutter für Fleisch, gewerblich		
Kuvertüre	1082 2	

Lab	2014 (4 500	Lagarna	1005 17
LabLaboratoriumsöfen, nichtelektrisch		Lasagne Laschen, aus Stahl, warmgewalzt	
Laborglas		Laser, ohne Laserdioden	
Laboröfen, elektrisch		Laserschweißgeräte für Metall	
Laborreagenzien, zusammengesetzt		Laserstrahlwerkzeugmaschinen	
Laborwaagen		Lastenaufzüge	
Laborzentrifugen	3250 13 800	Lastendreiräder, ohne Motor	3092 10 000
Lachse, anders zubereitet oder haltbar		Lastkraftkarren, ohne Hebevorrichtung	2822 15 700
gemacht		Lastkraftwagen	2910 4
Lachse, gefroren	1020 13 600	Lastkraftwagenfahrgestelle, mit Motor	2012.12
Lacke, gebrauchsfertig, für die	2020 22 4	mit Fremdzündung, mit Fahrerhaus	2910 42
Lederzubereitung Lacke, gebrauchsfertig, in einem	2030 22 1	Lastkraftwagenfahrgestelle, mit Motor mit Selbstzündung, mit Fahrerhaus	2010 41
nichtwässrigen Medium dispergiert		Lastkraftwagenfahrgestelle, mit Motor,	2910 41
oder gelöst	2030 12	ohne Fahrerhaus	. 2910 44 000
Lacke, gebrauchsfertig, in einem	2030 12	Latex von Synthesekautschuk	2017 10 500
wässrigen Medium dispergiert		Latzhosen, aus Geweben, für Frauen	
oder gelöst	2030 11	oder Mädchen	1413 35
Lackleder	1511 22 000	Latzhosen, aus Geweben, für Männer	
Lackpflegemittel für Autos		oder Knaben	1413 24 550
Lackpinsel		Latzhosen, aus Gewirken oder	
Lactalbumin		Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1413 14 900
Lactame		Latzhosen, aus Gewirken oder	141212700
Lactone Lactose		Gestricken, für Männer oder Knaben Laubholz, gesägt oder gesäumt,	1413 12 /00
Lactosesirup		gemessert oder geschält	1610 12
Ladenmöbel aus Holz		Laufdecken, für Fahrzeuge, neu	
Ladenwaagen, für eine	5101 15 500	Laufdecken, für Fahrzeuge,	
Höchstlast <= 30 kg	2829 39 409	runderneuert	2211 20
Ladestromschalter		Läufe, Teile für Waffen	2540 14 001
Ladungen für Feuerlöschgeräte	2059 52 500	Läufer, Teppiche	1393 1
Lagenholz		Laufkrane	
Lagerbehälter aus Holz	1624 1	Laufrädchen	
Lagergehäuse, mit eingebautem	2045 22 200	Laufrollen	
Wälzlager	2815 23 300	Laufsohlen aus Kautschuk	
Lagergehäuse, ohne eingebaute	2015 22 501	Laufsohlen aus Kunststoff	
Wälzlager Lagerschalen		Laurinsäure Laurylalkohol	
Lambda-Sonden für Kfz-	2013 23 303	Läutewerke, elektrisch	
Abgasreinigungsanlagen	2651 53 190	Lautsprecher	
Lamellen aus Glimmer		Lava, bearbeitet	
Laminariastifte, steril		Lava, ledigleich zerteilt, in Blöcken	
Lammfelle, bewollt oder enthaart, roh	1011 42 000	oder in Platten	0811 12 900
Lammfelle, bewollt, gegerbt oder		Lavendelöl	2053 10 250
zugerichtet		Lävulose	
Lammfleisch, frisch oder gekühlt		Lebensmittelbehälter aus Kunststoffen	
Lammfleisch, gefroren		Lebensmittelfarben, synthetisch	
Lammleder Lampen zum Abbrennen von Farbe		Lebensmittelverkaufsautomaten Lebensmittelzerkleinerungs-	2829 43
Lampenfassungen		und -mischgeräte	2751 21 700
Lampenschirme, aus Glas		Lebensmittelzubereitungen,	27 31 21 700
Lampenschirme, aus Papier oder		homogenisiert	1086 10
Pappe	2740 42 509	Lebern, genießbar, von Geflügel, frisch	
Lampensockel	2740 41 000	oder gekühlt, gefroren	1012
Landebremsvorrichtungen für		Lebern, von Rindern, Schweinen,	
Luftfahrzeuge		Schafen, Ziegen, Pferden u.a	1011 39 10
Landehilfen für Luftfahrzeuge		Lebern, zubereitet oder haltbar	1012.15
Landungsbrücken, schwimmend	3011 50 000	gemacht	1013 15
Langdrehautomaten, für die Metall-		Leberöle von Fischen	
bearbeitung, auch numerisch gesteuert	28/1 21	Lebertran Leberwürste	
Längenmessgeräte für den	2041 21	Lebkuchen	
Handgebrauch	2651 33	Lecithine	
Langfräsmaschinen, für die Metall-		Leder, folienkaschiert	
bearbeitung, auch numerisch		Leder, metallisiert	
gesteuert		Leder, rekonstituiert	
Langlaufski	3230 11 310	Lederbearbeitungsmaschinen	2894 30 300
Längs- oder Querschneider für Papier	2005 44 252	Lederbekleidung	1411
oder Pappe	2895 11 350	Lederfaserstoff	
Langsägeblätter für die	2572 20 02	Lederfettungsmittel	
Metallbearbeitung Langusten, gefroren		LederhandschuheLederhilfsmittel, Appretur- und	1419 31 /50
Langustenzubereitungen		Endausrüstungsmittel	. 2059 55 500
Lanolin		Lederhüte und -mützen, ohne	2007 77 700
Lanzen		Sportkopfbedeckungen	1419 43 000
Laptops		Lederpflegemittel	

Ledersporthandschuhe	. 3230 15 100	Leuzit	0899 29 000
Lederwaren, ohne Schuhe		Lichtanlasser für	00// 2/ 000
LED-Lampen		Verbrennungsmotoren	2931 22 300
Legebatterien für Geflügelhaltung		Lichtbildwände	
Lehm, kaolinhaltig, roh oder gebrannt		Lichtbogenöfen	2821 13 540
Lehren, für den Handgebrauch		Lichtbogenschweißautomaten für	2=22 24 5 4 2
Leibbinden, medizinisch, elastisch	1392 29 990	Metall	
Leibwäsche, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen	1414 24	Lichtbogenschweißgeräte für Metall Lichtleitkabel für die Datenübertragung	
Leibwäsche, aus Geweben, für Männer	. 1414 24	Lichtmagnetzünder für	2/32 12 000
oder Knaben	1414 22	Verbrennungsmotoren	. 2931 21 500
Leibwäsche, aus Gewirken oder		Lichtmaschinen für	2,31 21 300
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	. 1414 14	Verbrennungsmotoren	2931 22 500
Leibwäsche, aus Gewirken oder		Lichtpausmaschinen	2823 21 100
Gestricken, für Männer oder Knaben	1414 12	Lichtpauspapier	
Leicht verderbliche Lebensmittel		Lichtstrahlwerkzeugmaschinen	
(z.B. frische Pizza, Sandwiches)		Lichtwurflampen	
Leichtathletikgeräte		Lidocain	
Leichtmetallbaukonstruktionen Leichtmetallgussteile		Lieferwagen, Kraftfahrzeuge Liegen für Schlafzimmer, auch	2910 4
Leichtmetallkonstruktionen		französische Betten	3109 12 303
Leimauftragsmaschinen für Holz oder	2311 23 7 0	Liegen, Polstermöbel, ohne	9109 12 909
Kork	2849 12 879	Gartenmöbel und	
Leime, zubereitete Klebstoffe		Campingausrüstungen	3100 12 10
Leinen für Tiere, Sattlerwaren	. 1512 11 100	Ligninsulfonate	2014 80 000
Leinengarne		Limba, gesägt oder gesäumt,	
Leinengewebe		gemessert oder geschält	
Leinenschießgeräte	. 2540 12 900	Limettenöl	
Leinöl, modifiziert		Limonaden	
Leinöl, raffiniert Leinöl, roh		Linalool Lindan ISO	
Leinölkuchen		Lineale, mit Maßeinteilung	
Leisten, aus Bambus, ohne Stäbe und	1041 41 700	Lineale, ohne Maßeinteilung	
Friese für Parkett	1610 22 100	Linolensäure	
Leisten, aus Laubholz, ohne Stäbe und		Linoleum, mit Pappunterlage	
Friese für Parkett	1610 23 004	Linoleum, mit Spinnstoffunterlage	
Leisten, aus Nadelholz	1610 21 103	Linoleumbodenbeläge	2223 15 000
Leistungsgleichrichterdioden		Linoleumherstellungsmaschinen	
Leistungskondensatoren		Linolsäure	
Leistungsreglerbausteine, elektronisch	2611 30	Linoxyn	
Leistungsschalter, elektrisch, für eine Spannung <= 1000 V	2712 22	Linsen, optisch, gefasst	
Leistungsschalter, elektrisch, für eine	2/12 22	Linsen, optisch, ungefasst Lippen-Make-up	
Spannung > 1000 V	2712 10	Lippenstifthülsen, aus Kupfer	
Leistungstransformatoren		Lippenstifthülsen, aus Stahl	
Leitern, aus Aluminium		Lithargyrum	
Leitern, aus Stahl	2599 29 310	Lithiumbatterien	2720
Leitfähigkeitsmessgeräte für		Lithiumcarbonate	
physikalische oder chemische		Lithiumelemente	
Untersuchungen		Lithiumhydroxid	
Leitfähigkeitswasser	2013 52 500	Lithagraphicateina	
Leitschienen, aus Stahl, für den Bahnbau	2410.75.000	LithographiesteineLithopone	
Leitungen, elektrisch, isoliert		Litzen, aus Aluminiumdraht	
Lenkgestelle, Teile für	, , , , ,	Litzen, aus Kupferdraht	
Schienenfahrzeuge	3020 40 309	Litzen, aus Stahldraht	
Lenkgetriebe für Kraftfahrzeuge	. 2932 30 670	Litzenschlagmaschinen	2899 39 500
Lenkräder für Kraftfahrzeuge		LKW-Betonmischer, Kraftfahrzeuge	2910 59 500
Lenksäulen für Kraftfahrzeuge	. 2932 30 670	LKW-Betonpumpenwagen,	
Lenkwinkelsensoren zum Messen oder		Kraftfahrzeuge	
Prüfen geometrischer Größen		LKW-Ladekrane, Kraftfahrzeuge	
Lesegeräte, Datenverarbeitungsgeräte		LNG-Tanker Locheisen, Handwerkzeuge	
Lesegeräte, für Mikrofilme, Mikrofiche Lesespeicher		Lochstanzen, für die Metallbe-	25/3 30 250
Leuchtdioden		arbeitung, nicht numerisch gesteuert	2841 32 8
Leuchtdiodenlampen		Lochstanzen, für die	2041 32 0
Leuchten, elektrisch,		Metallbearbeitung, numerisch	
Beleuchtungsgeräte, -körper	. 2740 2	gesteuert	2841 32 400
Leuchten, für Sportplätze	. 2740 30 909	Lochwerkzeuge	
Leuchtgloben aus Kunststoff		Lochzangen, Handwerkzeuge	
Leuchtkugeln	2051 14 000	Locken, falsch	3299 30 000
Leuchtöl, Kerosin (ohne	1020 27 000	Lockenwickler, aus Hartkautschuk oder	2220 20 452
Flugturbinenkraftstoff)		KunststoffLockenwickler, aus unedlem Metall	
Leuchtpistolen Leuchtschilder		Lockgeräte für die Jagd	
Leuchtstofflampen		Lockpfeifen	3220 15 300
t	- -	,	

1(r. D	2574	.,	
Löffel, Bestecke	25/1	14	000
Löffel, für Hebezeuge	1020	20	000
Loganbeeren, gekocht, gefroren	1039	21	000
Logikbausteine			
Lokomotivtender			000
Lorbeerblätter, gemahlen			
Löschfahrzeuge, Kraftfahrzeuge			
Lösungsmittelgemische für Lacke			
Lötkolben oder -pistolen, elektrisch	2790	2 Z	nan
Lötlampen	2573	30	830
Lötmaschinen, autogen	2829	70	900
Lötmaschinen, elektrisch	2790	31	180
Lötmaschinen, nichtelektrisch	2829	70	900
Lötpasten	2059	56	200
Lötpulver			
Lotsenboote			
Lötstäbe, umhüllt oder gefüllt			
LPG-Tanker für die Seeschifffahrt	3011	22	700
Luft, flüssig	2011	13	000
Luftabzugshauben, Haushaltsgeräte	2751	15	800
Luftansaugfilter für			
Kolbenverbrennungsmotoren	2829	13	500
Luftbildkameras	2670	12	500
Luftdruckgewehre			
Luftdruckpistolen	2540	12	900
Luftdruckprüfgeräte für Reifen	2651	52	740
Luftfahrzeuge	3030		
Luftkalk, gelöscht			
Luftkalk, ungelöscht			330
Luftkissenboote	3011	21	
Luftkompressoren, fahrbar	2813	24	
Luftmatratzen, aus Kunststofffolien			
Luftmatratzen, aus Spinnstoffen	1392	22	700
Luftpumpen, hand- oder fußbetrieben			000
Luftreifen, für Fahrzeuge, neu	2211	1	
Luftreifen, für Fahrzeuge, runderneuert			000
Luftschaukeln			
LuftschiffeLuftschläuche für Fahrzeuge, aus	3030	20	000
Kautschuk	2211	1 [700
Luftschlauchventile	2211	11	20 20
Luftschrauben			
Luftstickereien aus Spinnstoffen			
Luftverflüssigungsapparate			
Luftzerlegungsapparate	2825	11	500
Luft-Zink-Primärbatterien	2720		500
Luft-Zink-Primärelemente			
Luminophore, anorganisch		24	509
Lungen, genießbar, von Kaninchen,			
Wild usw	1011	39	300
Lungen, von Rindern, Schweinen,			
Schafen, Ziegen, Pferden u.a	1011	39	10
Lupen			
Lüster			
Lüsterklemmen	2733	13	
Luzerne, Futtermittel für Nutztiere			
LWC-Papier			
Lysergsäure			
Lysin	2110	20	100

Machmeter	2651 11 500	Mangan, Rohform	2445 30 570
Mädchenoberbekleidung aus Geweben		Manganate	
Mägen, tierisch		Mangandioxid	
Magnesia		Mangandioxidbatterien	
Magnesit	. 0899 29 000	Mangandioxidelemente	
Magnesium, Rohformen	. 2445 30 250	Manganerze und ihre Konzentrate	
Magnesiumcarbonat, anorganische		Manganhalbzeug	
Grundstoffe		Manganite	
Magnesium carbonat, natürlich		Manganlegierungen	
Magnesiumchlorid		Manganoxide Mangeln	
Magnesiumoxid		Mango-Chutney, flüssig, Würzmittel	
Magnesiumperoxid		Mango-Chutney, mit Essig zubereitet	
Magnesiumsulfat, anorganische		Manilahanfabfälle	
Grundstoffe	. 2013 41 570	Manilahanfwerg	. 1310 29 000
Magnesiumsulfat, natürlich		Maniokstärke	. 1062 11 190
Magnetbandblocks		Männerhüte, aus Geweben	
Magnetbanddatenerfassungsgeräte		Mannit	
Magnetbandgeräte, Abspielgeräte		Mannose	
Magnetbandgeräte, Aufnahmegeräte Magnetbandgeräte, Videogeräte		ManometerManschettenknöpfe,	2651 52 /
Magnetbandspulen aus Kunststoffen		Phantasieschmuck	3213 10 008
Magnetit, feingemahlen		Manschettenknöpfe, Schmuckwaren	
Magnetplatten, ohne Aufzeichnung		Mäntel, aus Geweben, für Frauen oder	
Magnetresonanzgeräte, medizinisch		Mädchen	. 1413 31
Magnetrone	2611 12 000	Mäntel, aus Geweben, für Männer oder	
Magnettonbänder, bespielt,		Knaben	.1413 21
Vervielfältigung		Mäntel, aus Gewirken oder Gestricken,	
Magnettonköpfe	2640 51 500	für Frauen oder Mädchen	.1413 13 100
Magnetzünder für Verbrennungsmotoren	2021 21 500	Mäntel, aus Gewirken oder Gestricken, für Männer oder Knaben	1,412,11,100
Mahagoni, bearbeitet		Manuskriptständer, aus unedlem	. 1415 11 100
Mähdrescher		Metall, für Büros	2599 22 000
Mahlgänge für Müllerei		Maracas	
Mahlkugeln, aus Eisen oder Stahl,		Margarine	
geschmiedet	2599 29 220	Markenfrankiermaschinen	. 2823 21 100
Mahlkugeln, aus Stahl, gegossen		Markierstifte mit Filzspitze	
Mahlmühlen, für Körner		Markisen aus Spinnstoffen	
Mahlsteine		Marmeladen	
MähmaschinenMähmaschinenmesser		Marmor, bearbeitet	
Mais, aufgebläht oder geröstet		Maronenmus	
Maisflocken		Maronenpaste	
Maisgrieß		Marzipan	
Maiskeimölkuchen	1041 41 900	Marzipanwaren, mit Kakao	
Maismehl		Maschenfangnadeln aus Stahl	
Maisöl, raffiniert		Maschengarne aus Spinnstoffen	. 1399 15 000
Maisöl, roh		Maschinen, elektrisch, rotierend, mit	2700 44 506
Maispellets		eigener Funktion	. 2/90 11 506
Maisrebler, Erntemaschinen Maisschrot		Maschinen, für das Ernährungsgewerbe	2803.17
Maisstärke		Maschinen, für das Papiergewerbe	
Makadam		Maschinen, für die automatisierte	20/3 11
Makkaroni		Montagetechnik	. 2899 39 55
Makore, gesägt oder gesäumt,		Maschinen, für die Land- und	
gemessert oder geschält	. 1610 12	Forstwirtschaft, ohne Ackerschlepper	
Makrelen, anders zubereitet oder		Maschinen, für die Metallbearbeitung	
haltbar gemacht		Maschinen, für die Metallerzeugung	
Makrelen, gefroren	1020 13 300	Maschinenbürsten Maschineneinführungen, Teile	
Makrelen, getrocknet, gesalzen oder geräuchert	1020.2	Maschinengeschirrspülmittel, i.A.E.	
Maleinsäureanhydrid		Maschinenschraubstöcke	
Malerwalzen		Maschinenspannzeuge	
Malleinwand		Maschinenspitzen, aus Spinnstoffen	
Malonsäure		Maschinenzentren zum Bearbeiten	
Malonylharnstoff		von Holz, Kork, Bein, Hartkautschuk	
Malpinsel für Kunstmaler		o.ä. harten Stoffen	
Maltoco		Massageapparate	
Maltose Malz, auch geröstet		Massagegeräte Maßbänder	
Mälzbottiche mit Rührwerk		Massenspektrometer für physikalische	2027 77 / 30
Malzextrakt		oder chemische Untersuchungen	. 2651 53 8
Malzschrotmühlen, gewerblich		Maßgriffe mit Radioisotopen	
Mandarinen, anders zubereitet oder		Massicot	2012 12 000
haltbar gemacht		Maßstäbe	
Mandelsäure	2014 34 750	Mate	1083 14 000

			224/5222
Matelan antroto		Mercaptobenzimidazol	
Matekonzentrate	1083 14 000	Mercaptobenzthiazol	
Materialprüfmaschinen oder -geräte		Mercaptobenzthiazolderivate	
zum Prüfen mechanischer Eigenschaften	2651 62	Merinowolle Merkbücher	
Maternprägepressen		Merzerisiermaschinen für	.1/25 15 150
Matratzen, aus Glasfasern		Textilindustrie	289/, 21 800
Matratzen, ohne Luft- und	2314 12 300	Messbrücken, Messgeräte von	.2074 21 000
Wassermatratzen	3103 12	elektrischen Größen	. 2651 43
Matratzendrell, aus Baumwolle		Messer, Bestecke, nicht aus Edelmetall	
Matratzendrell, aus künstlichen		Messer, für Maschinen	
Spinnfasern	1320 33 500	Messergriffe aus unedlen Metallen	
Matratzenfedern aus Stahl	2593 16 3	Messerschleifmaschinen, elektrisch	
Matrizen, für Schriftgießmaschinen		Messinahaar	
Matrizen, zum Herstellen von		Messing, Rohform	. 2444 13 700
Schallplatten	2680 13 000	Messinstrumente	
Matten, textil		Messmikroskope	. 2670 22 709
Matzen	1072 19 100	Messrelais für eine Spannung	
Mauerbohrer	2573 40 250	<= 1000 V	
Mauersteine, aus Beton, Zement oder		Messwagen, Schienenfahrzeuge	. 3020 31 000
Kunststein	2361 11 30	Messwandler	
Mauersteine, aus Kalksandstein		Met, gegorene Getränke	
Mauersteine, aus Leichtbeton		Metallalkoholate	
Mauersteine, aus Porenbeton		Metallaufdampfapparate im Vakuum	
Mauerziegel aus Keramik		Metallbearbeitungsmaschinen	
Maul- und Klauenseuche-Vaccine		Metallbearbeitungsöle	
Maulbeeren, gekocht, gefroren		Metallcarbidgemische, ungesintert	
Mauleselfleisch, frisch oder gekühlt		Metalldrehteile	
Mauleselfleisch, gefroren		Metallerzeugungsmaschinen	. 2891 1
Maulkörbe, Sattlerwaren		Metallfäden, mit Spinnstoffen	
Maultierfleisch, frisch oder gekühlt		verbunden	
Maultierfleisch, gefroren		Metallgarne, auch umsponnen	
Mäuse für EDV		Metallgebäude, vorgefertigt	. 2511 10
Mayonnaise		Metallische Überzüge von Metallen,	25/1 11
MAZ-Geräte für Fernsehen Mechaniken für Schnellhefter oder	2640 33 000	Oberflächenveredlung	
	3500 33 300	Metallkleinteile für das Büro	
Aktenordner, Büromaterial		Metallmähol für Püros	
Mechanotherapiegeräte Medaillen aus Edelmetall		Metallmöbel für Büros Metalloxide, -hydroxide, -peroxide	
Medizinalseifen		Metallpoliermittel, ohne Poliermittel	. 2012 19
Mediziniaisenen		für Autos	2041 43 830
Meersalz		Metallprüfmaschinen	
Meerschaum, bearbeitet		Metallpulver, -filter, Pigmente	
Meerschaum, roh		Metallpulverpressen, hydraulisch,	. 2030 22 400
Mehl, von Fleisch, ungenießbar		nicht numerisch	2841 33 507
Mehl, von Ölsamen		Metallpulverpressen, hydraulisch,	. 2041 33 307
Mehl, von Roggen		numerisch gesteuert	. 2841 33 504
Mehl, von trockenen Hülsenfrüchten		Metallpulverpressen, nicht	
Mehl, von Weizen		hydraulisch, nicht numerisch	
Mehl, zubereitet		gesteuert	. 2841 33 609
Mehrfachlautsprecher in einem		Metallpulverpressen, nicht	
gemeinsamen Gehäuse	2640 42 370	hydraulisch, numerisch gesteuert	. 2841 33 601
Mehrkomponentenwaagen	2829 39 409	Metallsand, aus Roheisen oder	
Mehrkristall-Halbleiter-Gleichrichter		Spiegeleisen, zum Sandstrahlen	
Mehrschichtige Isolierverglasungen	2312 13 300	Metallskelette, für das Baugewerbe	. 2511 23
Mehrspindelbohrmaschinen, für die		Metallskelette, für die Industrie, ohne	
Metallbearbeitung, auch numerisch		Grubenausbaukonstruktionen	. 2511 23
gesteuert		Metallskelette, für Hochöfen, Hebe-	
Mehrstärkengläser, Brillengläser		und Fördereinrichtungen usw	
Mehrzweckindustrieroboter		Metalltische für Büros	
Meißel, Handwerkzeuge		Metalltore	
Melamin		Metalltüren	
Melaminharze	2016 55 700	Metallverschlüsse aus unedlem Metall	
Melassen, aus der Gewinnung oder	1001.17	Metallwasshmasshinan mit Düsan	
Raffination von Zucker Melassen, karamelisiert, Stärke und	1081 14	Metallwaschmaschinen mit Düsen Metampicillin	
	1090 10 100		
Stärkeerzeugnisse Melkmaschinen		Methacrylsäure Methacrylsäureester, monomer	
Melonenschalen, frisch, gefroren,	2030 02 000	Methacrylsäureester, monomer	
getrocknet oder in Salzlake eingelegt	1039 24 100	Methan	
Membranarmaturen		Methanal	
Mengkornmehl		Methanol	
Mennige		Methenamin	
Menschenhaare für Haarersatz,		Methionin	
zugerichtet	3299 30 000	Methoxyphenylphosphat	
Menthol		Methylacrylat	
		, ,	

Methylatskindo				
Methylchlorid			Minutenzähler	2652 24 400
Methylchorid			Minzenöl	2053 10 250
Methylcychokeanol 2014 23 730 Mischmenner für Feuerungen 2821 11 Methylcychokeanol 2014 23 730 Mischguenner für Feuerungen 2821 11 Methylcychokeanone 2014 62 330 Mischguenise, gefroren oder gekocht. 1039 110 Methylcychokeanone 2014 62 330 Mischguenise, gefroren oder gekocht. 1039 110 Methylcychokeanone 2014 62 330 Mischguenise, gefroren oder gekocht. 1039 110 Methylcychokeanone 2014 62 330 Mischguenise, gefroren oder gekocht. 1039 110 Methylcychokeanone 2014 62 330 Methylcychokeanone 2014 62 330 Methylcychokeanone 2014 62 350 Methylcycholeanone 2014 62 350 Methylcycholeanone 2014 62 350 Methylcycholeanone 2014 62 350 Methylcycholeanone 2014 63 350 Methylcycholeanone 2014 63 3750 Methylcycholeanone 2014 63 3750 Methylcycholeanone 2014 63 3750 Methylcycholeanone 2014 63 3750 Methylcycholeanone 2014 64 2150 Methylcycholea	Methylbutadien	2014 11 900	Mischarmaturen	2814 12 33
Methylecyclohexanol	Methylchlorid	2014 13 130	Mischbatterien	2814 12 33
Methylcyclohexanol	Methylcumarin	2110 31 190	Mischbrenner für Feuerungen	2821 11
Methyleycholeyanone				
Methylenchlorid				
Methylendioxyphenylpropanon				
Methylistoburyliketon				1037 13 700
Methylisobuylketon				1020 12 000
Methylipsobutylketon				
Methylonone	•			1039
Methylpixaria				2007 40 020
Methylphentandiol				2896 10 930
Methylpentandiol			•	
Methylphentanon	•			
Methylphenylendisocynate	Methylpentandiol	2014 23 370		2893 13 000
Methylsality/Jat.	Methylpentanon	2014 62 150		
Methylspropanol 2014 22 400 Mischobst, anders zubereitet oder Methylsalicylat 2110 10 700 haltbar gemacht 1039 29 5 Metronome 3220 16 000 Mischupmpen für Mahl- und 2893 13 0 Miederhosen 1414 25 500 Schälmühlen 2893 13 0 Miesemuscheln, 1414 25 500 Mischungen von Gemüsesätten 1033 17 Lebensmittelzubereitungen 1020 34 Mischungen von Fruchtsäften 1033 17 Mikroonstelle 261 13 0 Grundlage von Naturasphalt 2399 13 1 Mikroominus op Mikrofilmeun Junelichtet 262 11 30 Möbel, aus Kunststoffen, ohne 3109 14 3 Mikrofilmeun Junelichtet 269 11 500 Möbel, aus Stuhrtonk, Korbweiden 3109 14 3 Mikrofilmeun Junelichtet 269 11 500 Möbel, aus Stuhrtonk, Korbweiden 3109 14 3 Mikrofilmeun Junelichtet 269 11 500 Möbel, aus Stuhrtonk, Korbweiden 3109 14 3 Mikrofilmeun Junelichtet 269 11 500 Möbel, Burtustatel 3109 14 3 Mikrofilmeun Junelichtet 267 01 4000 Mübel, Burtustatel 3109 14 5 Mikrofilmeun Junelichtet	Methylphenylendiisocyanate	2014 44 500	verwendbar, gewerblich	2899 39 15
Methysalicylat	Methylpropanol	2014 22 400		
Metronome 3220 16 000 Mischpumpen für Mahl- und Miederhosen 1414 25 50 Schämblen 2893 13 0 Miederwaren 1414 25 50 Schämblen 2893 13 0 Miesemuschen 1020 34 Mischungen von Gemüsesäften 1032 17 Jebensmittelzübereitungen 261 13 0 Mischungen, bitumisch, auf der Mischungen, bitumisch, auf der Mikroontroller, Schaltungen 2620 11 000 Miscraften der Mischungen 2399 13 1 Mikroofiten 2611 30 Mobel, aus Stuhfohr, Korbwelden, Mikrofilmisegeräte 267 01 4000 Mikrofilmisegeräte 3109 14 3 Mikroforie 2640 41 000 Mobel, aus Stuhfohr, Korbwelden, Mikrofotograffegeräte 267 01 4000 Mobel, aus Stuhfohr, Korbwelden, Mikrofotograffegeräte 267 01 4000 Mobel, aus Stuhfohr, Korbwelden, 3109 14 3 Mikrootograffegeräte 267 01 4000 Mobel, aus Stuhfohr, Korbwelden, 3109 14 3 Mikrofotograffegeräte 267 01 4000 Mobel, aus Stuhfohr, Korbwelden, 3109 14 3 Mikroorbagraffegeräte 267 01 4000 Mikroschalter, elektrisch, geräter 236 00 407 Mobel, für Laboratorien, aus Holz. 310 11			haltbar gemacht	1039 29 5
Miederwaren				
Misemuscheln, 1414 25 Mischungen von Fruchtsäften, 1032 17				2893 13 000
Micromputer				
Lebensmittelzubereitungen		1414 23		
Mikrobausteine. 2611 30 Grundlage von Naturasphalt. 2399 131 Mikrocontroller, Schaltungen. 2610 11 000 Mikgraite, elektrisch, für den Haushalt. 7751 21 71 Mikrofilmaufnahmegeräte. 2670 14 000 Sitzmöbel. 3109 14 3 Mikrofilme, unbelichtet. 2670 14 100 Möbel, aus Kunststoffen, ohne Mikrofilmelsegeräte. 2670 14 000 Möbel, aus Stuhrohr, Korbweiden, Mikrofilmelsegeräte. 2670 14 000 Möbel, aus Stuhrohr, Korbweiden, Mikrofotograffegeräte. 2670 14 000 Möbel, aus Glas 2319 26 700 Möbel, grainer, Beton oder 2369 19 8 Mikrofotograffegeräte. 2670 14 000 Mikromodule 2611 30 Möbel, für Laboratorien, aus Holz 3109 11 0 Mikroprozessoren in MOS-Technik 2611 30 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 11 0 Mikroschaltungen, elektronisch. 2611 30 Möbel, emedizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroschaltungen, elektronisch. 2611 30 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroskope, optisch 2670 22 70 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2229 26 1 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2279 127 Mikrowellengeräte 2751 27000 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2279 127 Mikhel, hir unterform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2577 127 Mikhel, hir unterform, eingedickt oder gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2571 17 Mikhel, hir unterform, eingedickt 1051 11 Möbelschlösser 2571 17 Mikhel, hir unterform, eingedickt 1051 11 Möbelschlösser 2571 17 Mikhel, hir unterform, eingedickt 1051 11 Möbelschlösser 2571 17 Mikhel, hir unterform, eingedickt 1051 11 Möbelschlösser 2571 17 Mikhel, hir unterform, eingedickt 1051 11 Möbelschlösser 2573 15 00 Mikhel, hir unterform, eingedickt 1051 11 Möbelschlösser 2573 15 00 Mikhel, hir unte	The state of the s	1020.24		1052 17
Mikrocomputer 262011 000 Mixgarte, elektrisch, für den Haushalt 2751 21 7 Mikrofilmaufnahmegeräte 2670 14 000 Möbel, aus Kunststoffen, ohb Mikrofilme, unbelichtet 2059 11 500 Möbel, aus Stuhlrohr, Korbweiden, Mikrofilmesegeräte 2670 19 100 Bambus, ohne Sitzmöbel 3109 14 5 Mikrofone 2640 41 000 Mübel, aus Stuhlrohr, Korbweiden, 3109 13 0 Mikrofotografiegeräte 2670 12 000 Mübel, für Laboratorien, aus Holz 3109 13 0 Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 11 0 Mikroschalter, elektrisch 2733 1 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 11 0 Mikroskope, nichtoptisch 2651 000 Fernsehgeräte 26 04 07 Mikroskope, optisch 2670 22 70 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikrowachse 1920 41 000 Mikrowachse 2272 74 Mikrowachse 1920 41 000 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3252 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelesterlier, kombinierbar, aus 101 12 0 Mikrowachse 1920				2200 12 100
Mikrocontroller, Schaltungen. 2611 30 Möbel, aus Kunststöffen, ohne Mikrofilmanhamegeräte. 2670 14 000 Sitzmöbel. 3109 14 3 Mikrofilme, unbelichtet. 2059 11 500 Möbel, aus Stuhlrohr, Korbweiden, 3109 14 5 Mikrofilmesegeräte. 2670 19 100 Möbel, aus Zement, Beton oder Mikrofotografiegeräte. 2670 14 000 Mübel, aus Stuhlrohr, Korbweiden, Mikrorodule aus Glas. 2319 26 700 Möbel, gur Laboratorien, aus Holz. 3109 13 0 Mikroprojektionsapparate. 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall. 3109 11 0 Mikroschalter, elektrisch. 2733 1 Möbel, für Laboratorien, aus Metall. 3109 13 0 Mikroschalter, elektrisch. 2733 1 Möbel, für Laboratorien, aus Metall. 3109 13 0 Mikroschalter, elektrisch. 2733 1 Möbel, medizinisch oder chirurgisch. 350 30 Mikroskope, nichtoptisch. 2651 10 00 Möbelbeschläge, aus unedlen Mikroskope, nichtoptisch. 2651 80 00 Mikrowachse. 1920 41 000 Möbelberschläge, aus unedlen Möbelberschläge, aus unedlen Mikrich, in Pulverform, eingedickt oder 255 12 1000 Mö				
Mikrofilmaufnahmegeräte 26701 d.000 Sitzmöbel 3109 14.3 Mikrofilme, unbelichtet 2059 11 500 Möbel, aus Stuhirohr, Korbweiden, Mikrofolorgaffegeräte 2670 19 100 Möbel, aus Zement, Beton oder Mikrofotograffegeräte 2670 14 000 Möbel, für Laboratorien, aus Holz. 3109 14 5 Mikrokrobugal aus Glas 2319 26 700 Möbel, für Laboratorien, aus Holz. 3109 110 Mikropojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall. 3109 110 Mikropojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall. 3109 110 Mikropojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall. 3109 110 Mikroschalter, elektrisch 2731 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 261 0407 Mikroschaltungen, elektronisch 2651 1000 Möbelbeschläge, aus Kunststöfen 2229 26 1 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikrowellengeräte 2751 27 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikroschlaumen, elektronisch 2751 27 000 Möbeleinernte, kombinierbar, aus	•			2/51 21 /00
Mikrofilme, unbelichtet. 2059 11 500 Möbel, aus Stuhlnörk, Korbweiden, 3109 14 5 Mikrofone 260 41 1000 Möbel, aus Zement, Beton oder 3109 14 5 Mikrofone 3109 14 5 Mikrofone 326 9 19 8 Mibel, für Laboratorien, aus Holz 3109 13 0 Mibel, für Laboratorien, aus Metall 3109 12 0 Mibel, für Laboratorien, aus Metall 329 13 0 0 Mibel, für Laboratorien, aus Metall 3290 10 0 Mibel, für Laboratorien, aus Me				
Mikrofilmlesegeräte 2670 19 100 Bambus, ohne Sitzmöbel 3109 14 5 Mikrofotografiegeräte 2670 14 000 Möbel, aus Zement, Beton oder Mikrokugeln aus Glas 2319 26 700 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 110 Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 110 Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 110 Mikroschaltungen, elektrisch 2733 1 Möbel, für Rundfunk oder 7670 27 Mikroschaltungen, elektronisch 2611 30 Möbelbeschläge, aus Kunststöffen 2229 26 1 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 1000 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus 1511 3 Mikro, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 2751 27 000 Möbelelemente, raumteilend, aus 3101 12 0 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 21 Möbelvachs 2572 14 2 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 21 Möbelva				3109 14 3
Mikrofone 2640 41 0000 Möbel, aus Zement, Beton oder 2369 19 8 Mikrofutografiegeräte 2670 14 000 Mikorofusgrafiegeräte 2369 19 8 Mikromodule 2611 30 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 110 Mikroprozessoren in MOS-Technik 2611 30 060 Fernsehgeräte 263 04 07 Mikroschaltungen, elektronisch 2611 30 060 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 110 Mikroschaltungen, elektronisch 2611 30 060 Fernsehgeräte 263 04 07 Mikroschope, inchtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2229 26 1 Mikroskope, optisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus kunststoffen 2272 14 5 Mikrohachsen 2751 27 000 Milch, in Pulverform, eingedickt 310 12 0 Milc				
Mikrofotografiegeräte 2670 14 000 Kunststein. 2369 198 Möhel, für Laboratorien, aus Holz. 3109 130 Möhel, für Laboratorien, aus Holz. 3109 130 Möhel, für Laboratorien, aus Holz. 3109 130 Möhel, für Laboratorien, aus Metall 3109 110 Möhel, für Laboratorien, aus Möhele, für Möhele, für Möhele, für Möhele, für Möhele, für Möhele, sein geräten, aus Möhele, für Möhele, sein geräten, sein Laboratorien, au	Mikrofilmlesegeräte	2670 19 100	Bambus, ohne Sitzmöbel	3109 14 500
Mikrokugeln aus Glas 2319 26 700 Möbel, für Laboratorien, aus Holz 3109 13 0 Mikroprojektionsapparate 2610 22 709 Möbel, für Rundfunk oder 2611 30 060 Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Rundfunk oder 2630 40 7 Mikroschaltungen, elektronisch 2611 30 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2229 26 1 Mikroskope, nichtoptisch 2616 10 00 Möbelbeschläge, aus unedlen 2572 14 5 Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2572 14 5 Mikrowellengeräte 2651 82 005 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowellengeräte 2751 27 000 Holz, für Büros 3109 12 0 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Holz, für Büros 3109 12 5 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelelemente, kombinierbar, aus 3109 12 5 Milchkühlwannen mit Kältesatz 2833 11 000 Möbelelemente, raumteilend, aus 2572 11 7 Milchkühlwannen mit Kältesatz 2825 13 Möbelchlemente, raumteilend, aus 2572 11 7 Milchkühlwannen mit Kältesatz 283 12 000 Möbelselmente, raumteilend, a	Mikrofone	2640 41 000	Möbel, aus Zement, Beton oder	
Mikromodule 2611 30 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 11 0 Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Rundfunk oder 2630 40 7 Mikroprozessoren in MOS-Technik 2611 30 060 Fernsehgeräte 2630 40 7 Mikrosschalter, elektrisch 2731 1 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2229 26 1 Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2751 24 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowlengeräte 2751 27 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikch, nicht in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Holz, für Wohn- und Esszimmer 3101 12 0 Milch, were eingedickt noch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch, were eingedickt noch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milchwere eingedickt noch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milchweltere, eingedickt der gesüßt <t< td=""><td>Mikrofotografiegeräte</td><td> 2670 14 000</td><td>Kunststein</td><td> 2369 19 809</td></t<>	Mikrofotografiegeräte	2670 14 000	Kunststein	2369 19 809
Mikromodule 2611 30 Möbel, für Laboratorien, aus Metall 3109 11 0 Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Rundfunk oder 2630 40 7 Mikroprozessoren in MOS-Technik 2611 30 060 Fernsehgeräte 2630 40 7 Mikrosschalter, elektrisch 2731 1 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unedlen 2229 26 1 Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2751 24 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowlengeräte 2751 27 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikch, nicht in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Holz, für Wohn- und Esszimmer 3101 12 0 Milch, were eingedickt noch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch, were eingedickt noch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milchwere eingedickt noch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milchweltere, eingedickt der gesüßt <t< td=""><td>Mikrokugeln aus Glas</td><td> 2319 26 700</td><td>Möbel, für Laboratorien, aus Holz</td><td> 3109 13 008</td></t<>	Mikrokugeln aus Glas	2319 26 700	Möbel, für Laboratorien, aus Holz	3109 13 008
Mikroprojektionsapparate 2670 22 709 Möbel, für Rundfunk oder Mikroprozessoren in MOS-Technik 2611 30 060 Fernsehgeräte 2630 40 7 Mikroschaltungen, elektronisch 2731 1 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroskope, optisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2229 26 1 Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus 310 12 0 Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Holz, für Büros 310 12 0 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbeltschlösser 2572 14 2 Milchpathwer, eingedickt oder gesüßt 1051 11 Möbeltschlösser 2572 14 2 Milchpathwer, eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbeltschlösser 2572 14 2 Milchpathwer, eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbeltschlösser 2572 14 2 Milchpathwer, ei				
Mikroprozessoren in MOS-Technik 2611 30 060 Fermsehgeräte 2630 40 7 Mikroschaltungen, elektrisch 2733 1 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus kunststoffen 2229 26 1 Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2572 14 5 Mikrotome 2651 82 005 Möbelbeschläge, aus unedlen 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeermete, kombinierbar, aus Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowachse 1051 21 Holz, für Wöhn- und Esszimmer 3101 12 0 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 21 Möbeleschlösser 2572 14 2 Milch, wild er eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbeleschlösser 2572 14 2 Milch, ger eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelvachs 2041 43 5 Milchwalter, eingedickt noch gesüßt 1051 1 Kälteerzeugungsorrichtung <				
Mikroschalter, elektrisch 273 1 Möbel, medizinisch oder chirurgisch 3250 30 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus kunststoffen 2229 26 1 Mikroskope, optisch 2670 227 Metallen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbeschläge, aus kunststoffen 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelberugsleder 1511 3 Mikrowellengeräte 2751 27 000 Holz, für Büros 3101 12 0 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Holz, für Wohn- und Esszimmer 3109 12 5 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 14 2 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch weder eingedickt oder gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 7 Milchkühlwannen mit Kältesatz 2823 13 Mobile Klimageräte, mit Milchkühlwannen mit Kältesatz 2823 13 Mobile Klimageräte, mit Milchverarbeitungsmaschinen 2893 12 000 Mobiliraktelefone, Handys 263 01 10 Milchzentrifugen <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td>2630 //0 705</td></td<>				2630 //0 705
Mikroskope, nichtoptisch 261 100 Möbelbeschläge, aus Kunststoffen 2229 26 1 Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unstelen 2572 14 5 Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2572 14 5 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelemente, kombinierbar, aus Mikrowellengeräte 2751 27 000 Holz, für Büros 3101 12 0 Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Holz, für Wohn- und Esszimmer 3109 12 5 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, gesüßt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, were eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelteile 3100 20 Milchentrahmer 2893 11 000 Möbelwachs 2041 43 5 Milchyer, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsovrichtung 2825 12 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilkrame auf Gleisketten 282 12 4 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilkrame auf Gleisketten	•			
Mikroskope, nichtoptisch 2651 61 000 Möbelbeschläge, aus unedlen Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2572 14 5 Mikrotome 2651 82 005 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowellengeräte 2751 27 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt Möbelelemente, raumteilend, aus gesüßt Möbelelemente, raumteilend, aus gesüßt Möbelrollen 2572 14 2 Milch, in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch, weder eingedickt oner gesüßt 1051 11 Möbelwachs 2041 43 5 Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Möbelwachs 2041 43 5 Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 282 51 25 Milchzentriugen 2893 12 000 Möbilkrane auf Gleisketten 282 12 5 Milchzentritigen 2893 12 000 Modelle, aus Wellen, auch einer g	The state of the s			
Mikroskope, optisch 2670 22 7 Metallen 2572 14 5 Mikrotome 2651 82 005 Möbelbezugsleder 1511 3 Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt Möbelselemente, kombinierbar, aus gesüßt 1051 21 Holz, für Wohn- und Esszimmer 3109 12 5 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch, einer in gesüßt 1051 11 Möbelkelemente, xummer 2572 11 7 Milchwarde ingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelteile 3100 20 Milchkelmannen mit Kältesatz 2823 13 Möbelteile 3100 20 Milchwarder, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilfunktelefone, Handys 2630 110			= ·	2229 20 1
Mikrotome .2651 82 005 Möbelbezugsleder .1511 3 Mikrowachse .1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowellengeräte .2751 27 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt .1051 21 Möbelrollen .2572 142 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt .1051 51 Möbelrollen .2572 142 Milch, weder eingedickt noch gesüßt .1051 11 Möbelschlösser .2572 142 Milch, weder eingedickt noch gesüßt .1051 11 Möbelschlösser .2572 142 Milchahlwannen mit Kältesatz .2893 11 000 Möbelwachs .2041 43 5 Milchzure, eingedickt oder gesüßt .1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung .285 12 5 Milchzure, eingedickt oder gesüßt .1051 21 Möbellelleenenet, raumteilend, aus .282 12 5 Milchzure, eingedickt oder gesüßt .2893 11 000 Möbelschlösser .2572 11 7 Milchzure, eingedickt oder gesüßt .1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung .282 12 5 Milchzure, eingedickt oder gesüßt .2893 12 000 Mobilfunktelefone, Handys .2630 11			9 ·	25724450
Mikrowachse 1920 41 000 Möbelelemente, kombinierbar, aus Mikrowellengeräte 2751 27 000 Holz, für Büros 3101 12 0 Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt Möbelelemente, raumteilend, aus Möbelechmente, raumteilend, aus gesüßt 1051 21 Möbelschlösser 3272 14 2 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 3272 14 2 Auch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 14 2 3100 20 Milchkurhannen mit Kältesatz 2893 11 000 Möbel Klünageräte, mit Möble Klünageräte, mit Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Möble Klünageräte, mit Milchvarnerbeitungsmaschinen 2893 12 000 Mobilk Klünageräte, mit Milchzerbeiteitungsmaschinen 2893 12 000 Mobilkrane alf Gleisketten 2822 14 5 Minen, für Fülz oder Faserschreiber, 3299 12 2550 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei 1310 31 0 Minen, für Fülz oder Faserschreiber, 3299 14 50 Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 206 11 30				
Mikrowellengeräte 2751 27 000 Holz, für Büros 3101 12 0 Milch, in Pulverform, eingedickt gesüßt 1051 21 Holz, für Wohn- und Esszimmer. 3109 12 5 Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 2 Milchswaren mit Kältesatz 2893 11 000 Möbelkeile 3100 20 Milchbülwannen mit Kältesatz 2825 13 Mobile Klimageräte, mit 2041 43 5 Milchberarbeitungsmaschinen 2893 12 000 Mobilfunktelefone, Handys 6630 11 0 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei 2822 14 5 Mimosaauszug 2012 22 550 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei 310 10 10 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, 3299 14 50 Modelle, aus Metallspritzguss, 3240 39 0 Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Modelle, gür die Gießerei 2573 50 Minera, für Eugeschreiber 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim 3299 15 30 Mineralbreitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder				1511 3
Milch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt. Möbelelemente, raumteilend, aus gesüßt. 3109 12 5 Holz, für Wohn- und Esszimmer. 3109 12 5 Möbelrollen. 3109 12 5 Möbelrollen. 3109 12 5 Möbelrollen. 3572 14 2 Möbelrollen. 3572				
gesüßt		2/51 2/ 000	•	3101 12 008
Milch, nicht in Pulverform, eingedickt, auch gesüßt 1051 51 Möbelrollen 2572 14 2 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelschlösser 2572 11 2 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelteile 3100 20 Milchkühlwannen mit Kältesatz 283 11 000 Möbelwachs 2041 43 5 Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchsüre 2014 34 750 Mobilfunktelefone, Handys 2630 110 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleisketten 2822 14 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei Mimosaauszug 2012 22 550 aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Kugelschreiber 3299 14 3 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralubereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 3399 19	Milch, in Pulverform, eingedickt oder			
auch gesüßt 1051 51 Möbelschlösser 2572 11 7 Milch, weder eingedickt noch gesüßt 1051 11 Möbelteile 3100 20 Milchkühlwannen mit Kältesatz 283 11 000 Möbelwachs 2041 43 5 Milchkühlwannen mit Kältesatz 2825 13 Mobile Klimageräte, mit Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilk Ninktelefone, Handys 2630 11 0 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilknane auf Gleisketten 282 14 5 Mimosaauszug 2012 22 550 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei 280 11 0 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Kügelschreiber 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, gu Vorführzwecken beim Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 Mineralstoffe, aktiviert,		1051 21	Holz, für Wohn- und Esszimmer	3109 12 506
Milch, weder eingedickt noch gesüßt. 1051 11 Möbelteile. 3100 20 Milchkühlwannen mit Kältesatz. 2893 11 000 Möbelwachs. 2041 43 5 Milchkühlwannen mit Kältesatz. 2825 13 Mobile Klimageräte, mit Milchpulver, eingedickt oder gesüßt. 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung. 2825 12 5 Milchzentrifugen. 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleisketten. 2822 14 5 Milchzentrifugen. 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei Mimosaauszug. 2012 22 550 aufbereitet. 1310 31 0 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet. 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte. 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Kügelschreiber. 3299 15 300 Modelle, gus Metallspritzguss, Minen, für Kügelschreiber. 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei. 2573 50 Mineralische Wollen. 2399 19 100 Modelle, gus Vorführzwecken beim Mineralische Wollen. 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch. 3240 200 Mineralistoffe, aktiviert, natürlich. 2014 71 200 Modellier	Milch, nicht in Pulverform, eingedickt,		Möbelrollen	2572 14 200
Milchentrahmer 2893 11 000 Möbelwachs 2041 43 5 Milchkühlwannen mit Kältesatz 2825 13 Mobile Klimageräte, mit Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchsäure 2014 34 750 Mobilfunktelefone, Handys 2630 11 0 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleisketten 2822 14 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Fülz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, 3240 39 0 Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralöchereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich	auch gesüßt	1051 51	Möbelschlösser	2572 11 7
Milchentrahmer 2893 11 000 Möbelwachs 2041 43 5 Milchkühlwannen mit Kältesatz 2825 13 Mobile Klimageräte, mit Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchsäure 2014 34 750 Mobilfunktelefone, Handys 2630 11 0 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleisketten 2822 14 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Fülz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, 3240 39 0 Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralöchereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich	Milch, weder eingedickt noch gesüßt	1051 11	Möbelteile	3100 20
Milchkühlwannen mit Kältesatz 2825 13 Mobile Klimageräte, mit Milchpulver, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung 2825 12 5 Milchsäure 2014 34 750 Mobilfunktelefone, Handys 2630 11 0 Milchzentrifugen 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleisketten 2822 14 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei 2822 14 5 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, 2012 22 550 Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 200 11 4 Minen, für Füllbleistifte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, 3240 30 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelle, zu Vorführzwecken beim 3290 11 5 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modelliermassen, auch zur 3240 20 0 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modelliermassen, auch zur 3250 11 5 Mineralbererungisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3			Möbelwachs	2041 43 507
Milchpulver, eingedickt oder gesüßt. 1051 21 Kälteerzeugungsvorrichtung. 2825 12 5 Milchsäure. 2014 34 750 Mobilfunktelefone, Handys. 2630 11 0 Milchverarbeitungsmaschinen. 2893 12 000 Mobilfunktelefone, Handys. 2821 14 5 Milchzentrifugen. 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei 2822 14 5 Mimosaauszug. 2012 22 550 aufbereitet. 1310 31 0 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, Teile für Schreibgeräte. 3299 14 500 Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet. 2060 11 4 Minen, für Füllbleistiffe. 3299 15 300 Modelle, aus Metallspritzguss, Spielzeug. 3240 39 0 Miner, für Stifte. 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei. 2573 50 Mineralaufbereitungsmaschinen. 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen. 3299 53 0 Mineralische Wollen. 2399 19 100 Modellei, für die Gießerei. 3290 11 5 Mineralöl, bearbeitet. 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich. 3240 20 0 Mineralöl, roh. 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich. 3250 11 5 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich. 2014 71 200 Modelms, leitergebund	Milchkühlwannen mit Kältesatz	2825 13		
Milchsäure 2014 34 750 Mobilfunktelefone, Handys 2630 11 0 Milchverarbeitungsmaschinen 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleisketten 2822 14 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Fülz- oder Faserschreiber, 3299 14 500 Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 15 300 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Kügelschreiber 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim Modelle, zu Vorführzwecken beim 3299 15 30 Mineralusche Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 200 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modelliermassen, auch zur Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralteer 1910 20 000 Modems, leitergebundene Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7				2825 12 500
Milchverarbeitungsmaschinen 2893 12 000 Mobilkrane auf Gleiskettén 2822 14 5 Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei Mimosaauszug 2012 22 550 aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineraluafbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelle, zu Vorführzwecken beim Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3240 20 0 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Modems, leitergebundene Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwachse 1920 41 000 Mokicks <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>				
Milchzentrifugen 2893 12 000 Modacrylspinnfasern, für die Spinnerei Mimosaauszug 2012 22 550 aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Filz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Miner, für Stifte 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modellieisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralberzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralteer 1910 20 000 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3091 11 0 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Modems, leitergebundene Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularp				
Mimosaauszug 2012 22 550 aufbereitet 1310 31 0 Minen, für Fülz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Füllbeistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 14 3 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modelms, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 19 30 Molken 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenkäse 1051	-			2022 14 300
Minen, für Filz- oder Faserschreiber, Modacrylspinnfasern, nicht aufbereitet 2060 11 4 Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralsische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modelliermassen, auch zur Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td>1210 21 000</td></t<>				1210 21 000
Teile für Schreibgeräte 3299 14 500 Modelle, aus Metallspritzguss, Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 14 3 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralölerzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralwasser, gesüßt, 3091 11 0 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molkellarpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molken 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5		2012 22 330		
Minen, für Füllbleistifte 3299 15 300 Spielzeug 3240 39 0 Minen, für Kugelschreiber 3299 14 3 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohfo		2200 1 / 500		2000 11 400
Minen, für Kugelschreiber 3299 14 3 Modelle, für die Gießerei 2573 50 Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, 1107 19 30 Molke 3091 11 0 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molken 1051 55 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1	<u> </u>			
Minen, für Stifte 3299 15 300 Modelle, zu Vorführzwecken beim Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralölerzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralwachse 1920 41 000 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, 107 19 30 Molkeluarpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1				
Mineralaufbereitungsmaschinen 2892 40 Unterricht oder auf Ausstellungen 3299 53 0 Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralölerzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Minieralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1				2573 50
Mineralische Wollen 2399 19 100 Modelleisenbahnen, elektrisch 3240 20 0 Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralölerzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Mineralöl, bearbeitet 1920 2 Modellierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 5 Mineralöl, roh 0610 10 300 Modelliermassen, auch zur Mineralölerzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1	Mineralaufbereitungsmaschinen	2892 40	Unterricht oder auf Ausstellungen	3299 53 000
Mineralöl, roh 0610 10 300 Modelliermassen, auch zur Mineralölerzeugnisse 19 Unterhaltung für Kinder 2059 52 3 Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwachse 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1	Mineralische Wollen	2399 19 100	Modelleisenbahnen, elektrisch	3240 20 003
Mineralölerzeugnisse	Mineralöl, bearbeitet	1920 2	Modellierinstrumente, zahnärztlich	3250 11 505
Mineralölerzeugnisse	Mineralöl, roh	0610 10 300	Modelliermassen, auch zur	
Mineralstoffe, aktiviert, natürlich 2014 71 200 Modems, leitergebundene Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwachse 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1				2059 52 300
Mineralteer 1910 20 000 Telekommunikation 2630 23 2 Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwachse 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1				-
Mineralteeremulsionen 2399 13 100 Mofas 3091 11 0 Mineralwachse 1920 41 000 Mokicks 3091 11 0 Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1				2630 23 200
Mineralwachse				
Mineralwasser, gesüßt, Molekularpumpen 2813 21 7 Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1				
Erfrischungsgetränke 1107 19 30 Molke 1051 55 Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich 1107 11 Molkenkäse 1051 40 5 Mineralwolle 2399 19 100 Molkenproteine 2059 60 5 Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen 2445 30 1		1/20 41 000		
Mineralwasser, nicht gesüßt, natürlich		11071020		
Mineralwolle				
Miniaturmodelle aus Metallspritzguss, Molybdän, Rohformen				
		2399 19 100		
Spielzeug 32/0.30.000 Molyhdäncarbid 2012.64. E				
3/Picizeug	Spielzeug	3240 39 009	Molybdäncarbid	2013 64 550

Molybdänerze und ihre Konzentrate	
Molybdänhydroxide	
Molybdänoxide	
Molybdate	
Monazit	
Monitore für EDV	2620 17 000
Monoamine, acyclisch	
Monoamine, aromatisch	2014 41 5
Monoammoniumphosphat	2015 73 000
Monoazepine	2014 52 800
Monoethanolamin	
Monofile, aus künstlicher Spinnmasse	
>= 67 dtex	
Monofile, aus Kunststoffen Monofile, aus synthetischer	2221 10
Spinnmasse, >= 67 dtex	2060 1 6 0
Monofile, aus synthetischer	2060 14 0
Spinnmasse, hochfeste Garne,	
< 67 dtex, n.A.E	2060
Monomethylamin	
Mononatriumhydrogenphosphat	2014 41 130
Monooxamonoazine	2017 42 300
Monothiine	
Monothiole	
Monotypemaschinen	
Montage von Bohranlagen	
Montagemaschinen für die	
automatisierte Montagetechnik	2899 39 55
Montanwachs, chemisch modifiziert	
Montanwachs, Mineralölerzeugnisse	
Mopedketten aus Stahl	
Mopeds	
Mops	
Morgenröcke, aus Geweben	1414 24
Morgenröcke, aus Gewirken oder	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 400
Morphin	
Mörtel, feuerfest	
Mörtel, nicht feuerfest	
Mörtelmischmaschinen	
Mörtelverteiler	
Mosaikparkett, Parkettafeln	1622 10 300
Mosaiksteinchen, aus Glas	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert	2331 10 004
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert	2331 10 004
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus	2331 10 004 2331 10 004
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1 2910 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1 2910 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1 2910 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1 2910 1 2910 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 004 2331 10 004 2370 12 300 2893 14 000 3012 19 2711 3030 1 2910 1 2910 1
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 0042331 10 0042370 12 3002893 14 0003012 1927113030 12910 12910 12910 12910 13 000
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 0042331 10 0042370 12 3002893 14 0003012 1927113030 12910 12910 12910 12910 12910 13 0001920 21 000
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	2331 10 0042331 10 0042370 12 3002893 14 0003012 1927113030 12910 12910 12910 12910 12910 13 0001920 21 000
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch Motoren, für Luft- und Raumfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Kraftfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Krafträder Motoren, mit Selbstzündung, für Acker und Forstschlepper auf Rädern Motoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge Motorenbenzin Motorenöle Motorenteile für Kolbenverbrennungsmotoren	2331 10 0042331 10 0042370 12 3002893 14 0003012 1927113030 12910 12910 12811 13 1002910 13 0001920 21 0001920 29 5022811 4
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch Motoren, für Luft- und Raumfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Kraftfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Krafträder Motoren, mit Selbstzündung, für Acker und Forstschlepper auf Rädern Motoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge Motorenbenzin Motorenöle	2331 10 0042331 10 0042370 12 3002893 14 0003012 1927113030 12910 12910 12811 13 1002910 13 0001920 21 0001920 29 5022811 4
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch Motoren, für Luft- und Raumfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Kraftfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Krafträder Motoren, mit Selbstzündung, für Acker und Forstschlepper auf Rädern Motoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge Motorenbenzin	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch Motoren, für Luft- und Raumfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Kraftfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Krafträder Motoren, mit Selbstzündung, für Acker und Forstschlepper auf Rädern Motoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge Motorenbenzin	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch Motoren, für Luft- und Raumfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Kraftfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Krafträder Motoren, mit Selbstzündung, für Acker und Forstschlepper auf Rädern Motoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge Motorenöle Motorenteile für Kolbenverbrennungsmotoren Motorflugzeuge	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich Motorboote Motoren, elektrisch Motoren, für Luft- und Raumfahrzeuge Motoren, mit Fremdzündung, für Kraftfahrzeuge Motoren, mit Selbstzündung, für Acker und Forstschlepper auf Rädern Motoren, mit Selbstzündung, für Zugmaschinen, Kraftwagen u.a. nicht schienengebundene Landfahrzeuge Motorenbenzin Motorenbenzin Motorenteile für Kolbenverbrennungsmotoren Motorflugzeuge Motorflugzeuge Motormäher Motorröder Motorröder Motorroller Motorroller Motorroller Motorschaltschränke und	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich	
Mosaiksteine, aus Keramik, glasiert Mosaiksteine, aus Keramik, unglasiert Mosaiksteine, künstlich gefärbt, aus Naturstein Mostpressen, gewerblich	

Muffeln aus Keramik, feuerfest	2320	14	
Muffenrohre, aus Stahl	2420		
Mühlen für mineralische Stoffe	2892	40	3
Mühlsteine	2391	11	100
Muldenchargierkrane			
Müllereierzeugnisse			
Müllereimaschinen		13	000
Müllereirückstände			
Müllergaze			506
Müllgroßbehälter aus Eisen oder Stahl	2529	11	503
Mullit, roh oder gebrannt			
Müllraupen, gewerblich			
Mülltransportbehälter, aus			
Kunststoffen	2222	19	
Multiplexer, leitergebundene			
Telekommunikation	2630	23	200
Multiplexpapier und -pappe,			
gestrichen	1712	7	
Mundharmonikas	3220	13	400
Mundpflegemittel, zubereitet	2042	18	900
Munition			,,,,
Münzen			000
Münzspielautomaten			
Murmeltierfelle, gegerbt oder	32.10		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
zugerichtet	1511	10	500
Mus von Früchten			,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Muscheln, ungenießbar	1020	42	000
Musikautomaten, münzbetätigt			
Musikinstrumente, als Spielzeug			
Musikinstrumente, elektronisch	3220	14	
Musikinstrumente, ohne			
Musikspielzeuginstrumente	3220	1	
Musiksaiten			000
Musikspielzeuginstrumente	3240	39	009
Musikwerke für Spieldosen			
Muskatblüte, gemahlen			
Muskatnüsse, gemahlen			
Musteralben, leer	1723	13	800
Mutterhefen			
Mutterkornalkaloide			
Muttern, aus Aluminium			
Muttern, aus Kupfer			
Muttern, aus Stahl			8
Mutternelken, gemahlen	1084	23	000
Mützen mit Schirm			
Mützenschirme			

No laboration of the Control C		Note: The state of	0000 40 005
Nachthemden, aus Geweben, für	1/1/2/200	Natriumchlorid, rein	
Frauen oder Mädchen	1414 24 300	Natrium dam affam an	
Nachthemden, aus Geweben, für Männer oder Knaben	1414 22 200	Natriumdampflampen Natriumdichromat	
Nachthemden, aus Gewirken oder	1414 22 300	Natriumfluoride	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1/1/, 1/, 300	Natriumfluorosilicat	
Nachthemden, aus Gewirken oder	1414 14 300	Natriumhexafluoroaluminat	
Gestricken, für Männer oder Knaben	1414 12 300	Natriumhydrogencarbonat	
Nachttischleuchten, Nachttischlampen		Natriumhydroxid	
Nadelfilzbodenbeläge		Natriumjodid	
Nadelfilze		Natriummetasilicate	2013 62 400
Nadelflorgewebe aus Spinnstoffen	1320 45 000	Natriumnitrat	2015 60
Nadelholz, gesägt oder gesäumt,		Natriumperborat	
gemessert oder geschält	1610 11	Natriumperchlorat	
Nadellager		Natriumperoxid	
Nadeln, für Tonwiedergabegeräte		Natriumphosphate	
Nadeln, medizinisch	3250 13 1	Natriumphosphit	
Nadeln, Teile für Wirk- oder	2007 51 700	Natriumsilicate	
Strickmaschinen	2894 51 700	Natriumsulfate	
Nadelstäbe, Teile für Spinnereimaschinen	2804 51 10	Natriumsulfide Natriumsulfoxylat	
Nägel, aus Aluminium		Natriumtriphosphat	
Nägel, aus Eisen- oder Stahldraht,	2373 14 000	Natriumtripolyphosphat	
auch verzinkt	2593 14	Natronlauge	
Nägel, aus Kupfer		Natronpapier	
Nagelbürsten		Natronsalpeter	
Nagelfeilen		Natronzellstoff aus Holz, chemische	
Nagelpflegemittel		Halbstoffe	1711 12
Nagelwerkzeuge mit Druckluft,		Naturbitumen, bituminöse Mischungen	
handgeführt	2824 12 408	Naturbitumen, Naturasphalt	
Nähautomaten, gewerblich	2894 24 30	Naturkorkwaren	1629 22
Nähgarne, aus Baumwolle	1310 61	Naturpauspapier	1712 60 000
Nähgarne, aus künstlichen Filamenten	1310 85 1	Naturwerksteine	0811 1
Nähgarne, aus künstlichen		Navigationsgeräte, elektronisch	2651 11 800
Spinnfasern	1310 85 5	Navigationsgeräte, feinmechanisch-	
Nähgarne, aus synthetischen		optisch	
Filamenten	1310 85 1	Navigationsinstrumente	
Nähgarne, aus synthetischen		Navigationskompasse	
Spinnfasern		Nebennierenrindenhormone	
Nähgarnrollen aus Holz		Nebensprechmesser, elektrisch	
Nähmaschinen, für den Haushalt		Nebenuhren, Uhrenanlagen	
Nähmaschinen, gewerblich		Negativbetrachter	26/0 19 100
Nähmaschinenköpfe Nähmaschinenmöbel		Negligés, aus Geweben, für Frauen	1414 24
Nähmaschinennadeln		oder Mädchen Negligés, aus Gewirken oder	1414 24
Nähnadeln aus Stahl		Gestricken, für Frauen oder Mädchen	141414400
Nährsubstrate für Mikrobenkulturen		Neigungssensoren zum Messen oder	1414 14 400
Nahrungsergänzungsmittel (Waren für	2037 32 7 30	Prüfen geometrischer Größen	2651 66 902
den menschlichen Verzehr zum		Nektare	
Zweck der Nähr- oder		Nektarinen	
Wirkstoffzuführung)	1089 17 000	Nelkenstiele, Gewürz, gemahlen	
Nahrungsfette	1042 10	NE-Metalle	
Nahtmaterial, chirurgisch, steril	3250 50 300	NE-Metallerze, ohne Uran- und	
Nahtschweißmaschinen, -apparate		Thoriumerze	0729 1
und -geräte	2790 31 450	NE-Metallhalbzeug	244
Namensschilder, aus unedlem Metall	2599 29 879	Neon, Edelgas	
Namensschilder, beleuchtet		Nepermeter für die Fernmeldetechnik	
Naphanzolinnitrat		Nephelin	
Naphazolinhydrochlorid		Nephelinsyenit	
Naphthalin, aromatisierte Erzeugnisse	2014 73 400	Nerol	
Naphthalin, cyclische		Nerzfelle, gegerbt oder zugerichtet	
Kohlenwasserstoffe		Netze, aus Spinnstoffen, geknüpft	
Naphthensäureester		Netze, für den Angelsport	
Naphthensäuren		Netzknüpfmaschinen	
Naphthylamina		Netzstoffe, geknüpft, aus Spinnstoffen Neusämischleder	
Naphthylamine Narkoseapparate und -geräte		Neuseelandspinat, gefroren oder	1311 21 000
Natrium		gekocht	1039 11 000
Natriumacetat		Neusilber, Rohform	
Natriumacetat		Niaouliöl	
Natriumborate, künstlich		Nichtmetallische Überzüge von	2000 10 200
Natriumborate, natürlich und ihre	515 01 500	Metallen, Oberflächenveredlung	2561 12
Konzentrate	0891 19 000	Nichtmobile Klimageräte, mit	
Natriumbromid		Kälteerzeugungsvorrichtung	2825 12 500
Natriumcarbonat, neutral		Nickel, Rohform	
Natriumchlorat		Nickel-Cadmium-Akkumulatoren	

Nickelchlorid	2013	31	300
Nickel-Eisen-Akkumulatoren			
Nickelerze und ihre Konzentrate			000
Nickelhalbzeug	2445	2	
Nickel-Hybrid-Akkumulatoren			
Nickelhydroxide			
Nickellegierungen			
Nickelmatte			
Nickelnitrat			
Nickeloxide			
Nickeloxidsinter			
Nickelsulfat			
Nicotin	2110	53	000
Nieren, künstlich	3250	13	530
Nieren, von Rindern, Schweinen,			
Schafen, Ziegen, Pferden	1011	39	10
Niete, aus Aluminium	2593	14	808
Niete, aus Kupfer	2594	13	700
Niete, aus Stahl			
Niethämmer mit Druckluft, handgeführt	2824	12	408
Nietmaschinen, für die			
Metallbearbeitung	2849	13	600
Niob, Rohformen			
Niobiumerze und ihre Konzentrate	0729	19	000
Nitride	2013	64	850
Nitriersäuren	2015	10	500
Nitrite	2015	20	800
Nitroderivate der Kohlenwasserstoffe	2014	14	700
Nitroderivate der Phenole	2014	24	500
Nitrosoderivate der			
Kohlenwasserstoffe	2014	14	700
Nitrosoderivate der Phenole	2014	24	500
Nivellierinstrumente	2829	39	600
NK-Dünger	2015	79	800
Nockenwellen			
Nonylphenol	2014	24	100
Noppen aus Spinnstoffen	1399	14	000
Normalbenzin	1920	21	000
Notbeleuchtungen	2740	25	701
Notizblöcke	1723	13	150
Notizbücher mit Kalendarium	1723	13	170
NPK-Dünger	2015	71	
Nudeln			
Nugat, ohne Kakao	1082	23	900
Numeriermaschinen	2899	14	900
Nummernstempel	3299	16	300
Nussbaumholz, bearbeitet			
Nüsse, aus Spinnstoffen	1396	17	706
Nüsse, geschält			
NI			
gemacht	1039	21	
Nutriafelle, gegerbt oder zugerichtet	1511	10	500

Oberbaumaterial, für Bahnen, aus	2/10 75 000
StahlOberbauschrauben aus Stahl, für	2410 /5 000
Bahnen	2594 11 150
Oberbekleidung, aus Geweben, für	
Frauen oder Mädchen	1413 3
Oberbekleidung, aus Geweben, für Männer oder Knaben	1/13 2
Oberbekleidung, aus Gewirken oder	1415 2
Gestricken	1413 1
Oberflächenhärtemaschinen, autogen	2829 70 900
Oberflächenspannungsmessgeräte für physikalische oder chemische	
Untersuchungen	2651 53 8
Oberflächenveredlung von Metall	
Oberhemden aus Geweben, für Männer	1414 21
oder Knaben Oberleitungsbusse	
Objektive, für Fernsehkameras	
Objektive, für Filmkameras	2670 11 000
Objektive, für Fotoapparate	
Objektive, für Mikroskope Objektive, für Projektoren	
Objektive, für Vergrößerungsapparate	
Objektive, für Verkleinerungsapparate	2670 11 000
Oblaten und -kapseln	
Oboen, Musikinstrumente Obst, mit Zucker haltbar gemacht	
Obstbranntwein	
Obstmühlen, gewerblich	2893 14 000
Obstpressen, gewerblich	
ObstsortiermaschinenObstverarbeitungsmaschinen,	2830 81 000
gewerblich	2893 17 600
Octadecanol	2014 22 650
Octanol	
Octylalkohol Octylphenol	
Öfen, aus Stahl, nichtelektrisch, für	2014 24 100
den Haushalt	
Offsetdruckmaschinen und -apparate	2899 13
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten	2899 13 1813 20
Offsetdruckmaschinen und -apparate	2899 13 1813 20
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet	2899 13 1813 20 1723 11 000
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet. Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 1041 1041 2059 20 000
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, pflanzlich, roh Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleostearin Oleum	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleostearin Oleum Ölafarben, gebrauchsfertig	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleostearin Oleum	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet. Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleostearin Ölentröben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölgewebe	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, pflanzlich, roh Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleostearin Oleum Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölgewebe Ölherde aus Stahl, für den Haushalt	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000 2752 11 900
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, pflanzlich, roh Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleostearin Oleum Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölgewebe Ölherde aus Stahl, für den Haushalt Oliven, aus Spinnstoffen	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000 2752 11 900 1396 17 706
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleostearin Oleum Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölerde aus Stahl, für den Haushalt Oliven, aus Spinnstoffen Oliven, gefroren	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 2829 13 300 1396 14 000 2752 11 900 1396 17 706 1039 11 000
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleomargarin Oleum Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölgewebe Ölherde aus Stahl, für den Haushalt Oliven, aus Spinnstoffen Oliven, gefroren Oliven, mit Essig zubereitet Oliven, ohne Essig zubereitet	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 2059 20 000 1041 2016 30 600 1041 11 000 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000 2752 11 900 1396 17 706 1039 11 000 1039 18 009
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleostearin Oleum Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölgewebe Ölherde aus Stahl, für den Haushalt Oliven, aus Spinnstoffen Oliven, gefroren Oliven, mit Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041 11 000 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 2829 13 300 2752 11 900 1396 17 706 1039 17 000 1039 18 009 1039 17 700
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 1041 60 1041 1041 2059 20 000 1041 11 000 1041 11 000 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000 1396 17 706 1039 11 000 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 700
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet. Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, hydriert Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleomargarin Ölenter für Kolbenverbrennungsmotoren Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungsmotoren Ölgewebe Ölherde aus Stahl, für den Haushalt Oliven, aus Spinnstoffen Oliven, gefroren Oliven, gefroren Oliven, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren Oliven, ohne Essig zubereitet, gefroren Oliven, vorläufig haltbar gemacht Olivenöl, raffiniert	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2016 30 600 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000 2752 11 900 1039 17 706 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 000 1039 17 000 1039 17 400 1039 17 000 1039 17 400 1039 17 000 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 12 000 1041 53 100
Offsetdruckmaschinen und -apparate Offsetdruckplatten Offsetplatten aus Papier Ohrenrobbenfelle, gegerbt oder zugerichtet Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert Öl aus bituminösen Mineralien, roh Ölbrenner Öldrass Öle, etherisch Öle, pflanzlich, roh Öle, raffiniert Öle, tierisch und pflanzlich, chemisch modifiziert Öle, tierisch, roh Olefinpolymere, fluoriert Oleomargarin Oleomargarin Oleomargarin Oleum Ölfarben, gebrauchsfertig Ölfilter für Kolbenverbrennungs- motoren Ölgewebe Ölherde aus Stahl, für den Haushalt Oliven, aus Spinnstoffen Oliven, gefroren Oliven, mit Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren Oliven, ohne Essig zubereitet, gefroren Oliven, vorläufig haltbar gemacht	2899 13 1813 20 1723 11 000 1511 10 500 2640 42 700 0610 10 300 2821 11 300 1041 72 000 2053 10 250 1041 60 1041 1041 2016 30 600 1041 11 000 2013 24 342 2030 22 130 2829 13 300 1396 14 000 2752 11 900 1039 17 706 1039 17 700 1039 17 700 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 000 1039 17 000 1039 17 400 1039 17 000 1039 17 400 1039 17 000 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 17 400 1039 12 000 1041 53 100

Ölkännchen aus unedlem MetallÖlkuchen			770
Ölmischungen, pflanzlich oder tierisch,			
chemisch modifiziert	2059	20	000
Ölmischungen, pflanzlich oder tierisch,			
Milchfettgehalt > 10 GHT	1042	10	300
Ölöfen, aus Stahl, für den Haushalt			
Ölpapier	1712	77	5
Ölpressen, gewerblich			
Ölproduktentanker	3011	22	300
Ölpumpen für Kolbenverbrennungs- motoren	2012	11	4 E O
ÖlsardinenÖlsäure, acyclische Carbonsäure	2017	20	500
Ölsäure, technisch, einbasisch	2014	22	200
	2014	31	300
Omnibusse mit Kolbenverbrennungs-	2040	20	
oder anderem Motor			
Opalwachs, hydriert			
Operationsnähnadeln			
Operationstische	3250	30	500
Opiumalkaloide			
Orangeade			
Orangemennige	2012	12	000
Orangen, anders zubereitet oder			
haltbar gemacht	1039	29	5
Orangen, vorläufig haltbar gemacht			
Orangenöl	2053	10	250
Orangensaftkonzentrate			
Orchestrien	3220	15	300
Ordner aus Papier oder Pappe	1723	13	500
Organe, getrocknet, zu			
pharmazeutischen Zwecken	2110	60	400
Organextrakte, zu pharmazeutischen			
Zwecken	2110	60	200
Organische grenzflächenaktive Stoffe,			
ohne Seifen	2041	20	
Orgeln, elektronisch	3220	14	000
Orgeln, nicht elektronisch	3220	13	100
Orthodichlorbenzol			
Orthopädische Vorrichtungen		-/	,
Ösen, für Bekleidung, Verschlüsse	2599	25	3
Ösenschrauben, aus Stahl	250/	11	570
Osmium			370
Östrogene	2110	50	٥٥٥
Oszilloskope, elektrisch			
Ottomotoren			000
Overheadfolien	1012	3V Τ	กกว
Oxalsäure			
Oxydiethanol	1020	63	220
Ozokerit			
Ozontherapiegeräte	3250	21	800

Pailletten, aus Gold		Pappbecher, Trinkbecher	
Pailletten, aus Silber		Pappbecher, Verpackungsmittel	
Paletten, aus Holz		Pappe, aus Asbest	
Paletten, aus Stahl		Pappe, bituminiert	. 1712 77 100
Palladium	2441 30	Pappe, gestrichen oder mit	
Palmherzen, anders zubereitet oder		Klebeschicht versehen	. 1712 77
haltbar gemacht		Pappe, gestrichen, Kraft- und	
Palmherzen, mit Essig zubereitet		Multiplexpappe	1712 7
Palmitinsäure		Pappe, kunststoffüberzogen, ohne	
Palmkernöl, raffiniert		Klebeschicht	
Palmkernöl, roh		Pappe, mehrlagig, gebleicht	
Palmkernölkuchen		Pappe, Rohpappe	1/12 1
Palmöl, raffiniert		Pappe, zusammengeklebt, weder	171271
Palmölkuchen	1041 41 900	gestrichen noch überzogen	
Pampelmusen, anders zubereitet oder	1020 20 5	Pappeherstellungsmaschinen	
haltbar gemacht		Pappelholz, bearbeitet	
Pampelmusensaft	1032 13 000	Pappteller	
Pantoffeln, Laufsohle und Oberteil aus	1520 12 270	Pappwaren für Büros, Läden	
Kautschuk oder Kunststoffen		Paprikafrüchte, gemahlen, Gewürze	. 1084 22 000
Pantoffeln, Oberteil aus Leder		Paprikafrüchte, Gemüse, gefroren oder	1020 11 000
Pantoffeln, Oberteil aus Spinnstoffen Pantographen		gekochtPaprikafrüchte, Gemüse, mit Essig	. 1039 11 000
Pantothensäure D, DL		zubereitet	1020 10 002
Panzerschränke		Paprikafrüchte, Gemüse, vorläufig	. 1039 16 003
Panzertüren		haltbar gemacht	1020 12 000
Papayafrüchte, vorläufig haltbar	2399 21 200	Paprikafrüchte, Gemüse,	. 1039 12 000
gemacht	1020 24 200	Zubereitungen und Mischungen,	
Papier, aus Asbest		nicht gefroren	1030 1 7 0
Papier, bituminiert		Paraaminobenzoesäure	
Papier, gestrichen oder mit	1/12// 100	Parabol-Antennen, Außenantennen	
Klebeschicht versehen	171277	Paracetamol	
Papier, gestrichen, Kraft- und	1/12//	Para-Cymol, roh	
Multiplexpapiere	17127	Paradichlorbenzol	
Papier, gummiert oder mit Klebe-	1 / 1 2 /	Paraffin	
schicht versehen, selbstklebend	1712 77 330	Paraffinpapier	
Papier, kunststoffüberzogen, ohne	1712 77 330	Paraformaldehyd	
Klebeschicht	1712 77 5	Paranüsse, zubereitet oder haltbar	.2014 01 000
Papier, mehrlagig, gebleicht		gemacht	1039 23 900
Papier, zusammengeklebt, weder	1, 12 33	Paratolylacetat	
gestrichen noch überzogen	1712 71	Parfüms	
Papierbeutelherstellungsmaschinen		Parfümzerstäuber	
Papierblumen		Parkettfriese aus tropischem Laub- und	. 5257 52 000
Papiere, für die Herstellung von	5 2 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5	Eichenholz, gehobelt	1610 12 7
Abschminkpapier	1712 20 900	Parkettfriese und -stäbe aus Bambus,	.1010 12 /
Papiere, für die Herstellung von	,	nicht zusammengesetzt	. 1610 22 100
Handtuchpapier	1712 20 900	Parkettfriese und -stäbe aus Laubholz,	
Papiere, für die Herstellung von		ohne Eichenholz, nicht	
Haushaltspapier	1712 20 900	zusammengesetzt	1610 23 007
Papiere, für die Herstellung von		Parkettstäbe aus tropischem Laub- und	
Hygienepapier	1712 20 900	Eichenholz, gehobelt	1610 12 7
Papiere, für die Herstellung von		Parketttafeln aus Holz	
Körperpflegepapier	1712 20 900	Parkuhren, ohne Kurzzeitmesser	2652 24 400
Papiere, für die Herstellung von		Passionsfrüchte, anders zubereitet	
Krepppapier, aus Zellstoffasern	. 1712 20 570	oder haltbar gemacht	1039 29 5
Papiere, für die Herstellung von		Passionsfruchtsaft	
Serviettenpapier	1712 20 900	Passionsfruchtsaft, nicht gegoren,	
Papiere, Krepp	1712 20 900	ohne Zusatz von Alkohol	1032 19
Papiere, Tissue	1712 20 550	Pastellstifte	
Papiergarne	1310 72 000	Pasteurisierapparate	2829 60 90
Papiergarngewebe	. 1320 19 000	Patentknöpfe	3299 23 003
Papierhalbstoffe	171	Patronen für Gewehre	2540 13 001
Papierhalbstoffherstellmaschinen	. 2895 11 130	Patronenhülsen	2540 13 001
Papierherstellungsmaschinen	. 2895 11 150	Pauken, Musikinstrumente	3220 15 100
Papierhilfsmittel, Appretur- oder		Pausleinwand	
Endausrüstungsmittel		Pavillons aus Holz	
Papierkalander		Pech, aus Steinkohlenteer	
Papierkondensatoren		Pech, pflanzlich	
Papiermasse		Pechblende	
Papiermesser		Pechkoks	
Papiersäcke und -beutel		Pegelmesser für die Fernmeldetechnik	
Papiersackherstellungsmaschinen		Peitschen	1512 11 100
Papiertapeten		Pekannüsse, zubereitet oder haltbar	
Papiertrockner		gemacht	
Papierverarbeitungsmaschinen		Pektate	
Papierwaren für hygienische Zwecke		Pektinate	
Papierwäsche	1 / 2 2 1 2	Pektinstoffe	1089 15 000

Pellets, aus Getreidekörnern	1061 3	Pferdefleisch, getrocknet, gesalzen	
Pellets, aus Ölkuchen aus der		oder geräuchert	
Gewinnung pflanzlicher Öle und Fette		Pferdefleischzubereitungen	
Pelzbesatz, Bekleidungszubehör		Pferdehäute, roh	1011 4
Pelzfelle, gegerbt oder zugerichtet Pelzkopfbedeckungen		Pfifferlinge, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht	1030 17 30
Pelzmützen		Pfirsiche, anders zubereitet oder	1039 17 30
Pelzveredlungsmaschinen		haltbar gemacht	1039 29 5
Pelzwaren		Pfirsichsteine	
Pelzwerk, künstlich		Pflanzenauszüge	
Pendelrollenlager		Pflanzenöle, hydriert	1041 60 500
Penicilline, Antibiotika	. 2110 54 000	Pflanzensäfte, nicht Frucht- und	
Penicilline, zubereitet, Arzneiwaren,		Gemüsesäfte	
dosiert oder i.A.E	2120 11 600	Pflanzenschleime	
Penicilline, zubereitet, Arzneiwaren,	2120 11 200	Pflanzenschutzmittel	
weder dosiert noch i.A.E Pentaerythrit		Pflanzenwachse, ohne Triglyzeride Pflanzenwuchsregulatoren	
Pentanol		Pflanzkübel aus Keramik	2332 12 700
Pentylacetat		Pflanzmaschinen	
Peptonderivate		Pflaster zum Heilgebrauch mit	2030 33 003
Peptone		medikamentösen Wirkstoffen	2120 24 205
Perborate	2013 62 300	Pflasterplatten und -steine aus	
Percarbonate		Naturstein, ohne Schiefer	2370 12 100
Perchlorethylen		Pflaumen, anders zubereitet oder	
Perforiermaschinen, Büromaschinen		haltbar gemacht	
Pergamentersatzpapier		Pflaumenbranntwein	
Pergamentleder		Pflaumenmus	
Pergamentpapier Pergamentpappe		Pflaumensteine Pflückmaschinen, Erntemaschinen	
Pergaminpapier		Pflüge	
Periskope		Pflugschare, für die Land- und	2030 31 400
Perlen, aus Glas		Forstwirtschaft	2830 92 001
Perlen, aus unedlem Metall		Pflugscheiben, für die Land- und	
Perlen, bearbeitet		Forstwirtschaft	2830 92 009
Perlenessenz	2030 22 400	Pflugstreichblech, für die Land- und	
Perlhühner, frisch oder gekühlt,		Forstwirtschaft	2830 92
gefroren		Pfosten aus Beton, Zement oder	22/1 12 005
Perlit, nicht gebläht		Kunststein	
Perlmutter, bearbeitet Permanganate		Phantasieschmuck Phenazon	
Peroxoborate		Phenetidine	
Peroxocarbonate		Phenindamin	
Peroxochromate		Phenobarbital	2110 31 550
Peroxosulfate	2013 41 750	Phenol, Hydroxybenzol	2014 24 100
Persianerfelle, gegerbt oder		Phenolalkohole	2014 24 390
zugerichtet		Phenole, Erzeugnisse der Destillation	
Personalcomputer		des Hochtemperatur-	2017 72 700
Personenaufzüge		Steinkohlenteers	
Personenkraftwagen Personenruf- und Suchanlagen,	2910 2	Phenolgemische Phenolharze	2014 / 3 600
Taschenempfangsgeräte	2630 23 400	Phenolphthalein	2110 31 170
Personenwaagen		Phentolamin	
Personenwagen, Schienenfahrzeuge		Phenylaceton	
Personenwiegeautomaten	. 2829 32 000	Phenylbutazon	
Persulfate	. 2013 41 750	Phenylendiamine	
Perücken		Phenylessigsäure	
Petroleumharze	2016 59 200	Phenylethandiolacetate	
Petroleumöfen aus Stahl, für den	2752 12 500	Phenylglykolsäure	
Haushalt Petroleumsulfonate		Phenylpropylacetate Phenylsalicylat	
Petschafte		PH-Messgeräte für physikalische oder	2110 10 700
Pfahlrammen und -zieher		chemische Untersuchungen	2651 53 810
Pfeffer, gemahlen		Phonoanlagen	
Pfefferminzöl		Phosphate, Düngemittel	
Pfefferminztee		Phosphate, natürlich	0891 11
Pfeffermühlen, mechanische		Phosphatieren von Metall,	
Handgeräte, für den Haushalt		Oberflächenveredlung	
Pfeifen, Musikinstrumente		Phosphida	
Pfeifenköpfe		Phosphinato	
Pfeifenorgeln Pfeifenreiniger		PhosphinatePhosphoaminolipoide	
Pfeifenrohformen aus Holz		Phosphonate	
Pfeifentabak		Phosphor	
Pfeiler, aus Aluminium		Phosphorchloride	
Pferdefleisch, frisch, gekühlt		Phosphorkupfer	
Pferdefleisch, gefroren		Phosphorothioate	

Phosphoristruceser. 2013 33 500 Phosphoristruceser. 2013 33 500 Phosphoristruceser. 2013 33 500 Phosphoristruceser. 2013 33 500 Phosphoristruchloridod. 2013 22 350 Phosphoritrichloridod. 2013 22 350 Phitabilazirearity. 2014 34 Platen. 2014 34 300 Phitabilazirearity. 2014 34 Platen. 2014 34 300 Phitabilazirearity. 2014 34 Platen. 2014 34 300 Platen. 2014 35 300 Platen. 2014 35 300 Platen. 2014 35 300 Platen. 2014 36 300 Platen. 2014 37 30				
Phosphortrichlorid	and the second s		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2362 10
Phosphortichlorid.				
Phosphortichloridoxid				2311 12
Phosphorylritichlorid				
Photonestrahlwerkzeugmaschinen				
Phthalsalureanhydrid				
Phthals/userester				
Piezoelektrische Kristalle, gefasts der montiert.				2219 73 790
montiert		2014 34		22/5/1/22
Pigmente, zubereitet, für die Keramik, mailler oder Glasindustrie 230 21 300		2/14 22 000		2365 11 00
Emaillier oder Glasindustrie 2030 21 300 Platten, aus Kautschuk 2219 20 Plagmenfarbotich, synthetisch, organisch. 2012 21 500 Platten, aus Keiselsdaurehaltigen, organisch. 2320 11 000 Plize, gefroor oder gekocht 1039 11 000 Plize, gefroor oder gekocht 1039 11 000 Plize, gefroor oder gekocht 1039 11 300 Plize, mit Exsig zubereitet 1039 13 8009 Plize, mit Exsig zubereitet oder 1039 17 30 Plize, mit Exsig zubereitet oder 1039 17 30 Plize, virularity and the properties of t		2611 22 800		224 / 42 500
Pigmentariostoffe, synthetisch,	9 , , , ,	2020 21 200	•	
Digganisch		2030 21 300		2219 20
Pilze, gefroren oder gekocht 1039 11 000 Pilze, getrocknet 1039 13 500 Pilze, getrocknet 1039 13 500 Pilze, mit Essig zubereitet 1039 18 009 Pilze, hint Essig zubereitet oder haltbar gemacht 1039 12 000 Pilze, volfaulig haltbar gemacht 1020 15 Patten, aus Fibrholize 1621 1 Patten, aus Fibrholize 1621 1 Patten, aus Stehnolize 1621 1 Patten, aus Stehnoli	. ,	2012 21 500		2220 11 000
Pilze, getrocknet.				2320 11 000
Platen, aus nicht geschäumten				2220.22
Pilze, phine Essig zubereitet oder 1039 17 30 Platten, aus Pflanzenfasem, 2221 30 Platten, aus Pflanzenfasem, 2365 11 00 Platten, aus Pflanzenfasem, 2365 11 00 Platten, aus Sperholz. 1621 1			Diatton aus nicht goschäumten	2229 22
haltbar gemacht 1039 17 30 Platten, aus Pflanzenfasem, Pilze, vorläufig haltbar gemacht 1039 12 000 Platten, aus Stephrolz 1261 1 Pilze, vorläufig haltbar gemacht 2020 15 Platten, aus Stephrolz 1621 1 Pine-Ol. 2014 71 400 gebunden. 2365 11 00 Pinsel, Lim Kunstmaler. 2391 12 500 Platten, aus Stehn, emeralsch Platten, aus Stehn der aus Ste		1039 18 009		2221 30
Pilze, voriāulīg haltbar gemacht		1030 17 30		2221 30
Pilzetriligungsmittel				2365 11 00
Pimentaffüchte, gemahlen, Gewürze 1084 23 000 Platten, aus Stroh, mineralisch 100			<u> </u>	
Pines- für Kunstmaler. 3291 1 500				1021 1
Pinsel, Raisepinse 3291 12 370				2365 11 00
Pinsel, zum Auftragen von				2505 11 00
Platten, Blätter, Streifen, aus			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2221 /
Anstrichfarben oder Lacken 3291 19 300 Pinsel, zum Auftragen von Nosmetischen Erzeugnissen 3291 19 700 Pinsel, zum Auftragen von Nosmetischen Erzeugnissen 3291 19 700 Pinselfassungen, aus Holz 1300 Pitten, polarissierend 2670 21 800 Pinselfassungen, aus Holz 1300 Pitten, polarissierend 2670 21 800 Pinselfassungen, aus Holz 2773 30 160 Pinten, polarissierend 2770 24 600 Pinzetten 2773 30 160 Pitten, polarissieren für EDV 2620 15 600 Piperoinal 2014 52 800 Pittenspieler 2640 31 800 Pit	•	5251 12 37 0		., 2221 7
Pinsel, zum Auftragen von kosmetischen Erzeugnissen		. 3291 19 300		2219 20 7
Nosmetischen Erzeugnissen. 3291 19 700 Unbelichtet. 2059 11 300 Pinselfassungen, aus Holz. 1629 11 300 Pinselfassungen, aus Holz. 1629 11 300 Pinselfassungen, aus Holz. 270 24 000 Pinzetten. 2770 24 000 Pinzetten. 2600 15 000 Pinzetten. 2600 15 000 Pinzetronal 2770 24 000 Pinzetronal 2600 15 000 Pinzetr		52,1 1, 500		
Pinselköpfe		3291 19 700		. 2059 11 300
Pinsetköpfe				
Pinzetten	Pinselköpfe	3291 11 900		
Piperoidin				
Piperonal				
Pistagein, zubereitet oder haltbar gemacht.				
gemacht				
Pistolen		1039 23 900		
Pistolen	Pistenpräparierraupen	2892 50 000	gefroren	1020 13 300
Pixampicillin				
Plakate	Pivampicillin	2110 54 000		
Plandrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert	PK-Dünger	2015 75 000	Plotter für EDV	2620 16 600
Plüschgewirke 1391 11 009	Plakate	1812 12		
Sesteuert			Plüschbänder aus Spinnstoffen	1396 17 30
Planen aus Spinnstoffen	bearbeitung, auch numerisch			
Planengewebe mit Wachs, imprägniert 1396 14 000 arbeitend 2812 12 000 Planetengetriebe für Maschinen 2815 24 401 Pneumatikvertile 2812 14 800 Planefinschleifmaschinen, für die Pneumatikvertile 2812 14 800 Pneumatikvertile 2812 11 800 Pn				2013 11 000
Planetengetriebe für Maschinen 2815 24 401 Pneumatikventile 2812 14 800 Planetenschleifmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert 2841 23 Polierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 505 Polierinstrumente, zahnärztlich 3261 12 00 Polierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 505 Polierinstrumente, zahnärztlich 3250 11 505 Pol				
Planfeinschleifmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert				
Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert		2815 24 401		
Sesteuert				2812 11 800
Planfilme, unbelichtet, für fotografische Zwecke		2011 22		
fotografische Zwecke		2841 23		
Planfräsmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert		2050 11 200		3250 11 505
für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert		2059 11 300		202/44 500
auch numerisch gesteuert	•		Policymaschines für Holz Mark Beis	2824 11 509
Planiermaschinen, selbstfahrend		2841 22		2040 12 062
Planschbecken aus Kunststofffolie 3230 15 909 Poliermittel 2041 43 Planscheiben, Teile für Drehmaschinen 2849 22 503 Poliermittel für Autos 2041 43 707 Plasmaschweißautomaten für Metall 2790 31 540 Poliersteine, zum Handgebrauch 2391 11 908 Plasmaschweißgeräte für Metall 2790 31 Poliertücher für den industriellen Plasmastrahlwerkzeugmaschinen 2841 11 700 Bedarf, aus Pelzfellen 1420 10 900 Plastfizieren von Metall, Poloeusrüstungen 3230 15 909 Oberflächenveredlung 2561 12 300 Polobälle 3230 15 800 Platine, Rohformen 2441 30 300 Polsterfedern aus Stahl 2593 16 3 Platinen, aus Aluminium, für Kfz- Polstermöbel 3100 1 Kennzeichen, nicht gegossen 2599 29 559 Polyacetale 2016 40 130 Platinen, Teile für Wirk- oder 2894 51 700 Polyacrylspinnfasem, für die Spinnerei Platinen, Teile für Wirk- oder 2894 51 700 Polyacrylspinnfasem, unbearbeitet 1310 31 000 Platinen, Teile für Wirk- oder Polyamide 2016 54 Polyamidellem 2016 54 Polyamide				
Planscheiben, Teile für Drehmaschinen 2849 22 503 Poliermittel für Autos 2041 43 707 Plasmaschweißautomaten für Metall 2790 31 540 Poliersteine, zum Handgebrauch 2391 11 908 Plasmaschweißgeräte für Metall 2790 31 Poliertücher für den industriellen Plasmastrahlwerkzeugmaschinen 2841 11 700 Bedarf, aus Pelzfellen 1420 10 900 Plastfizieren von Metall, Poloausrüstungen 3230 15 909 Oberflächenveredlung 2561 12 300 Polobälle 3230 15 800 Platin, Rohformen 2441 30 300 Polsterfedern aus Stahl 2593 16 3 Platinen, aus Aluminium, für Kfz- Polstermöbel 3100 1 Kennzeichen, nicht gegossen 2599 29 559 Polyacetale 2016 40 130 Platinen, Teile für Wirk- oder Strickmaschinen 2894 51 700 Polyacrylate 2016 53 Strickmaschinen 2894 51 700 Polyacrylspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 000 Platinplattierungen auf Gold, Silber oder unedlen Metallen 2441 50 500 Polyamide 2016 54 Polyamidfilamente, n.A.E. 1310 81 Kunststein 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 000 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 000 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei 2443 21 000 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei 2443 21 000				
Plasmaschweißautomaten für Metall				
Plasmaschweißgeräte für Metall				
Plasmastrahlwerkzeugmaschinen. 2841 11 700 Bedarf, aus Pelzfellen 1420 10 900 Plastfizieren von Metall, Poloausrüstungen. 3230 15 909 Oberflächenveredlung. 2561 12 300 Polobälle. 3230 15 800 Platin, Rohformen. 2441 30 300 Polsterfedern aus Stahl. 2593 16 3 Platinen, aus Aluminium, für Kfz- Polstermöbel. 3100 1 Kennzeichen, nicht gegossen. 2599 29 559 Polyacetale. 2016 40 130 Platinen, Teile für Wirk- oder Polyacrylate. 2016 53 Strickmaschinen. 2894 51 700 Polyacrylspinnfasern, für die Spinnerei Platinerze und ihre Konzentrate. 0729 19 000 aufbereitet. 1310 31 000 Platinplattierungen auf Gold, Silber oder unedlen Metallen. 2441 50 500 Polyamide. 2016 54 Platten, aus Beton, Zement oder Kunststein. 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei Runststein. 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei Platten, aus Blei. 2443 21 000 aufbereitet. 1310 31 000				2 3 9 1 1 1 9 0 0
Plastfizieren von Metall, Oberflächenveredlung				1/20 10 900
Oberflächenveredlung 2561 12 300 Polobälle 3230 15 800 Platin, Rohformen 2441 30 300 Polsterfedern aus Stahl 2593 16 3 Platinen, aus Aluminium, für Kfz- Polstermöbel 3100 1 Kennzeichen, nicht gegossen 2599 29 559 Polyacetale 2016 40 130 Platinen, Teile für Wirk- oder Polyacrylate 2016 53 Strickmaschinen 2894 51 700 Polyacrylspinnfasern, für die Spinnerei Platinerze und ihre Konzentrate 0729 19 000 aufbereitet 1310 31 000 Platinplattierungen auf Gold, Silber oder unedlen Metallen 2441 50 500 Polyacrylspinnfasern, unbearbeitet 2060 11 400 oder unedlen Metallen 2441 50 500 Polyamide 2016 54 Platten, aus Beton, Zement oder Polyamidfilamente, n.A.E 1310 81 Kunststein 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei Platten, aus Blei 2443 21 000 aufbereitet 1310 31 000		2041 11 7 00		
Platin, Rohformen		2561 12 300	=	
Platinen, aus Aluminium, für Kfz- Kennzeichen, nicht gegossen				
Kennzeichen, nicht gegossen				
Platinen, Teile für Wirk- oder Strickmaschinen		2599 29 559		
Strickmaschinen				
Platinerze und ihre Konzentrate	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2894 51 700		
Platinplattierungen auf Gold, Silber oder unedlen Metallen 2441 50 500 Polyamide 2016 54 Platten, aus Beton, Zement oder Polyamidfilamente, n.A.E. 1310 81 Kunststein 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 000				1310 31 000
oder unedlen Metallen				
Platten, aus Beton, Zement oder Kunststein 2361 12 00 Platten, aus Blei 2443 21 000 Platten, aus Blei 1310 81 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei aufbereitet 1310 31 000		2441 50 500		
Kunststein 2361 12 00 Polyamidspinnfasern, für die Spinnerei Platten, aus Blei 2443 21 000 aufbereitet 1310 31 000				
	Kunststein			
Platten, aus Cellulosezement				
	Platten, aus Cellulosezement	2365 12	Polyamidspinnfasern, unbearbeitet	2060 11 200

Polyamine, acyclisch. 2014 41 20 Paźsisionswagen. 2551 31 000 Polyamine, acyclisch. 2014 41 700 Paźsisions-elematische. 2551 31 000 Polyamine, acyclische. 2016 40 400 Predission. 2110 37 000 Predissions 2015 2010 Predission. 2110 37 000 Predission. 2110		224///2	D	0/54 04 000
Polycarbonate				
Polychidnorphemyle, flussig, ungesättigt. 2016 40 Prefisiosage/chrungswasgen. 2829 3 Polycister, Bussig, ungesättigt. 2016 40 Presisageschrungswasgen. 2829 3 200 Polycister, Bussig, ungesättigt. 2016 40 Presisageschrungswasgen. 2329 3 200 Polycister, Bussig, ungesättigt. 2016 40 Presisageschrungswasgen. 2329 3 200 Polycister, Bussig, ungesättigt. 2016 40 Presisageschrungswasgen. 2329 3 200 Polycister, Bussig, under Springer 2010 1 Polycister, Bussig, under Springer 20				
Polychirdpierwise, flüssig. 2095 59 949 Polycister, 1055ig, ungesättig. 2016 40 Polycister, flüssig, ungesättig. 2016 40 Polycister, in an in				
Polysester 1,000				
Polyesterfilluserite, n.A.E. 1310 81				
Polystestprilamenten, n.A.E.	,			1039 21 000
Pages Page				1020 27 200
aufhereitet 1310 31 000 Pressen, Kichengeräte, mechanische 2599 12 700 Polyecker (2016 40) 2016 40 150 Pressengame aus Spinnstoffen 1394 11 5 Polyetherlen (2016 40) 2016 40 150 Pressengame aus Spinnstoffen 1394 11 5 Polyethylengkylon (2016 40) 2016 40 150 Pressendren Einer Kautschuk der 279 27 57 50 7 Polyethylengkylowachs (2016 40) 2016 40 150 Pressendren Einer (2011 30 00 2017 13 200 Polyethylengkylowachs (2016 40) 2016 51 500 Press stuff (2018 30 00 2017 25 50 2 Polyethylenterephthalat (2016 51 500 Polyethylomethacylat (2016 53 500 Polyethylomethacylat (2016 53 500 Polyethylomethacylat (2016 53 500 Polyethylomethacylat (2016 53 500 Porolie, aus Shig (2014 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20		1310 81		
Polysterspinnfasem, unbearbeitet.		1310 31 000		2841 33
Polyether				2500 12 700
Polyetheralkohole.	· ·			
Polyethylen			,	1334 11 3
Polyethylengkykol, 2016 40 150 Presskorkwaren 16.29 2 Polyethylengkykolyaenische 2059 99 49 Pressulft 2011 13 000 Polyethylengkykolyaenische 2054 14 2700 Pressmatrizen 2573 60 2 Pressulft 2011 13 000 Pressmatrizen 2573 60 2 Pressulft 2573 60 2 Pressulft 2573 60 3 Pressulft 2573 60 3 Presswerkzeuge. 2573 60 3 Pressw				2573 50 7
Polyethylenglykolgemische. 2059 59 949 Pressluft. 2011 30 00 Pressmatrizen. 2757 36 0 2 Polyethylenterpehthalat. 2016 40 6 Presstelle aus Stahl und NE-Metall. 2550 13 0 Polymere, der Olefine. 2016 Prismen, optisch, gefasst. 2670 21 530 Polymere, der Olefine. 2016 Prismen, optisch, gefasst. 2670 21 530 Profile, aus Malminium 2442 22 Polyphosphate. 2016 53 500 Profile, aus Malminium 2442 22 Profile, aus Malminium 2442 22 Profile, aus Glas, gegossen oder getophyloryphosphorisum 2745 30 5 Profile, aus Glas, gegossen oder getophyloryphosphorisum 2745 30 5 Profile, aus Glas, gegossen oder getophyloryphosphorisum 2745 30 5 Profile, aus Glas, gegossen oder getophyloryphosphorisum 2745 30 5 Profile, aus Glas, gegossen oder getophyloryphosphorisum 2745 30 5 Profile, aus Glas, gegossen oder getophyloryphosphorisum 2745 30 5 Profile, aus Kunstrofile. 2741 13 00 Profile, aus Kunstrofile. 2741 13 00 Profile, aus Kunstrofile. 2741 20 00 Profile, aus Kunstrofile. 2745 20 00 Profile, aus				
Polystylenglykolwachs				
Polyspilyenterpethalata				
Polysbutylen				
Polymere, der Olefine				
Polymere, des Ethylens, Styrols, Prismen, optisch, ungefasst 2670 21 530				
Vinykchlorids				
Polymethylmethacrylat		2016		
Polybropshate				
Polybpropylen			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Polypropylen				
Polypropylenfilamenten, n.A.E.				
Polypropylenspinnfasem, für die Spinnerei auffbereitet 1310 31 000 Profile, aus Hartkautschuk 2219 72 09 Polystyrol 2016 20 3 Profile, aus Kautschuk 2219 72 09 Polysulfide, anorganische Grundstoffe 2013 41 150 Profile, aus Kautschuk 2219 10 Polysulfide, natürliche Polymere 2016 59 200 Profile, aus Kunfere 2442 200 Polysulfide 2016 59 200 Profile, aus Mupfer 2445 30 120 Polysulfide 2016 59 200 Profile, aus Mupfer 2445 30 120 Polyterpene 2016 59 200 Profile, aus Mupfer 2445 30 120 Polyterpene 2016 59 200 Profile, aus Mupfer 2445 30 120 Polyterpene 2016 59 200 Profile, aus Mupfer 2445 30 170 Polyterpene 2016 59 200 Profile, aus Mupfer 2445 30 170 Polyterpene 2016 59 200 Profile, aus Silver 2445 30 170 Polyterpene 2016 50 70 Rachgewalzer Erzeugnissen 2445 30 170 Polyterpene 2016 52 Profile, aus Silver 2441 10 500 Polyvinylether 2016 52 Profile, aus Silver 2441 10 500 Polyvinylether 2016 30 900 Profile, aus Silver 2441 10 500 Pommes-frites-Schneider, 2450 2000 Profile, aus Silver 2441 10 500 Pommes-frites-Schneider, 2431 30 Pommes-frites-Schneider, 2431 30 Pommes-frites-Schneider, 2431 30 Pompons aus Spinnstoffen 1396 17 706 Profile, aus Stahl, geschwießt 2410 74 200 Pongons aus Spinnstoffen 1396 17 706 Profile, aus Stahl, kalthergestellt 2431 30 Portaletonerzeugnisse für Bauzwecke 2361 Profile, aus Stahl, kalthergestellt 2445 30 130 Porphy, benebette 2370 11 000 Profile, aus Stahl, kalthergestellt 2445 30 130 Porphy, benebetet 2370 11 000 Profile, aus Stahl, kalthergestellt 2445 30 130 Porphy, benebetet 2370 11 000 Profile, aus Tahl, warmgewalzt 2410 7 Porphy-benebetet 2470 14 00 Profile, aus Tahl, warmgewalzt 2410 7 Porphy-benebetet 2470 14 00 Profile, aus Tahl, warmgewalzt 2410 7 Porphy-benebetet 2470 14 00 Profile, aus Tahl, warmgewalzt 2410 7 Porphy-benebetet 2470 14 00 Profile, aus Tahl, warmge				2311 11 300
Spinnerei aufbereitet	,, ,,			
Polysylfide, anorganische Grundstoffe 2013 41 150 Polysulfide, anorganische Grundstoffe 2013 41 150 Polysulfide, antürliche Polymere 2016 59 200 Polysulfide, antürliche Polymere 2016 59 200 Polysulfide, aus Magnesium 2444 22 000 Profile, aus Molybdan 2445 30 170 Polydergene 2016 59 200 Profile, aus Molybdan 2445 30 170 Polyderafluorethylen 2016 30 600 Polymyrinderethylen 2016 52 Polymyrinderetat 2016 52 Polymyrinderetat 2016 52 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Polymyrinderethylen 2016 52 Polymyrinderethylen 2016 52 Polymyrinderethylen 2016 52 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Polymyrinderethylen 2016 52 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Polymirylderethylen 2016 30 900 Polymyrinderethylen 2016 30 900 Pormones-frites, vorgebacken, gefroren 1031 11 301 Rathergestellt 2431 10 900 Pompons aus Spinnstoffen 1396 17706 Porfile, aus Stahl, geschmiedet 2433 11 500 Pontons, schwimmende Vorrichtungen 3011 500 00 Porfile, aus Stahl, geschweißt. 2431 30 Porfile, aus Stahl, kalthergestell oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, kalthergestell oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, kalthergestell oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, kalthergestell oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, kalthergestell oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, kalthergestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, was sonstigem legierter Stahl, kalthergestellt 2431 30 Porfile, aus Stahl, was sonstigem 2431 30 Por		1310 31 000		
Polysulfide, anorganische Grundstoffe 2013 4 1 150 Profile, aus Kunststoffen 2221 10 Profile, aus Kunststoffen 2444 22 000 Profile, aus Magnesium 2445 30 250 Profile, aus Magnesium 2445 30 250 Profile, aus Magnesium 2445 30 170 Profile, aus Magnesium 2445 30 170 Profile, aus Magnesium 2445 30 170 Profile, aus Molybdan 2445 30 170 Profile, aus Stall, aus Molybdan 2445 30 200 Profile, aus Stall, aus Molybdan 2445 30 170 Profile, aus Molybdan 2445			Profile, aus Kautschuk	2219 20
Polysulfide, natürliche Polymere. 2016 59 200 Profile, aus Kupfer 2444 22 000 Profile, aus Magnesium 2445 30 250 Polyterpene. 2016 59 200 Profile, aus Molybdän 2445 30 170 Polyterpene. 2016 30 600 Profile, aus Molybdän 2445 30 170 Polyterpene. 2016 56 70 Rachgerium 2445 30 170 Profile, aus Nickel 2445 32 200 Profile, aus Nickel 2445 30 250 Profile, aus Nickel 2445 30 250 Profile, aus Nickel 2445 30 250 Profile, aus Sibler 2441 10 500 Profile, aus Stahl, geschwießt. 2431 30 Profile, aus Stahl, geschwießt. 2431 31 Profile, aus Stahl, geschwießt. 2431 30 Profile, aus Stahl, geschwießt. 2445 30 330 Profile, aus Stahl, geschwießt. 2445 30 330 Profile, aus Stahl, geschwießt. 2445 30 330 Profile, aus S			Profile, aus Kunststoffen	2221 10
Polysulfone	Polysulfide, natürliche Polymere	2016 59 200		
Polytertafluorethylen	Polysulfone	2016 59 200		
Polywinylacetat.	Polyterpene	2016 59 200	Profile, aus Molybdän	2445 30 170
Polyvinylacetat	Polytetrafluorethylen	2016 30 600	Profile, aus nichtrostendem Stahl, aus	
Polyvinylchlorid	Polyurethane	2016 56 70	flachgewalzten Erzeugnissen	2433 12
Polywinylether			Profile, aus Nickel	2445 22 000
Polyinylidenchlorid				
Pommes-Frites, Vorgebacken, gefroren 1031 11 301 Nathrepgestellt oder nur Nathrepsestellt oder nur Nathrepsestellt 2431 30 Profile, aus Stahl, geschwiedet 2431 11 500 Profile, aus Stahl, geschwießt 2431 74 200 Profile, aus Stahl, kathtergestellt oder 1320 11 000 Profile, aus Stahl, warmgewalzt 2410 7 Profile, aus Tontal 2445 30 230 Profile, aus Thorium 2013 12 000 Profile, aus Interested Nathrepse 2445 30 430 Profile, aus Interested 2445 30 430				2441 10 500
Pommes-Frites-Schneider, mechanische Handgeräte, für den Haushalt				
Machanische Handgeräte, für den Haushalt		1031 11 301	9	
Haushalt				
Pompons aus Spinnstoffen 1396 17 706 Profile, aus Stahl, kalthergestellt oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Profine, aus Stahl, kalthergestellt 2431 30 Profine, aus Stahl, warmgewalzt 2410 7 Porenbetonerzeugnisse für Bauzwecke 2361 1 Profile, aus Stahl, warmgewalzt 2445 30 230 Profile, aus Stahl, warmgewalzt 2445 30 230 Profile, aus Thorium 2013 12 000 Profile, aus Thorium 2013 12 000 Profile, aus Thorium 2013 12 000 Profile, aus Stahl, warmgewalzt 2445 30 430 Profile, aus Thorium 2013 12 000 Profile, aus Stahl, kaltfertiggestellt 2431 20 2445 30 430 Profile, aus Stahl, kaltfertiggestellt 2431 20 2445 30 430 Profile, aus Unlegiertem Stahl, kaltfertiggestellt 2431 20 2445 30 130 Profile, aus Wolfram 2445 30		2500 40 500		
Pongeegewebe aus Seide				2410 74 200
Pontons, schwimmende Vorrichtungen				2.24.22
Porenbetonerzeugnisse für Bauzwecke				
Profile, aus Thorium				
chemische Untersuchungen .2651 53 950 Profile, aus Titan .2445 30 430 Porphyr, bearbeitet .2370 11 000 Profile, aus unlegiertem Stahl, Porphyr, ledigleich zerteilt, in Blöcken oder in Platten .0811 12 900 Profile, aus Wolfram .2445 30 130 Portaldrehkrane, ohne Portalkrane .2822 14 400 Profile, aus Wolfram .2445 30 130 Portaldrehkrane, ohne Portalkrane .2822 14 330 Profilstäbe, legiert, ohne solche aus Portalkrane, ohne Portaldrehkrane .2822 14 350 nichtrostendem Stahl, kalthergestellt Portaldzement .2351 12 oder nur kaltfertiggestellt .2431 30 Porzellan, Haushaltswaren und Profilstäbe, warmgewalzt .2410 7 Ziergegenstände .2341 1 Projektionsapparate, für Filme .2670 16 Posamentiermaschinen .2894 14 700 Projektionssepräte .2640 20 Posamentierwaren aus Spinnstoffen .1396 17 706 Projektionsgeräte .2640 20 Posatuaren, ohne Bilder .1723 12 500 Propangas, Flüssiggas .1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge .3020 32 000 Propangas, Flüssiggas .1920 3 Postwage		2361 1		
Porphyr, bearbeitet		2651 52 050		
Porphyr, ledigleich zerteilt, in Blöcken oder in Platten				2445 30 430
oder in Platten .0811 12 900 Profile, aus Wolfram .2445 30 130 Portaldrehkrane, ohne Portalkrane .2822 14 400 Profilprojektoren .2670 24 909 Portalhubkraftkarren .2822 14 330 Profilstäbe, legiert, ohne solche aus nichtrostendem Stahl, kalthergestellt .2670 14 Portalkrane, ohne Portaldrehkrane .2822 14 350 nichtrostendem Stahl, kalthergestellt .2431 30 Portalndzement .2351 12 oder nur kaltfertiggestellt .2431 30 Porzellan, Haushaltswaren und .2670 16 Profilstäbe, warmgewalzt .2410 7 Ziergegenstände .2341 1 Projektionsapparate, für Stehbilder .2670 16 Posamentiermaschinen .2894 14 700 Projektionsepräte, für Stehbilder .2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen .1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte .2640 20 Posaunen .3220 13 704 Projektionsgeräte .2670 16 Postkaren, ohne Bilder .1723 12 500 Propandiol .2014 23 200 Postkagen, Schienenfahrzeuge .3020 32 000 Propanole .2014 22 200 Potatiometer .2790 60 5 Propanole .2014		23/0 11 000		2421 20
Portaldrehkrane, ohne Portalkrane		0911 12 000		
Portalhubkraftkarren 2822 14 330 Profilstäbe, legiert, ohne solche aus nichtrostendem Stahl, kalthergestellt Portalndzement 2351 12 oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porzellan, Haushaltswaren und 2341 1 Profilstäbe, warmgewalzt 2410 7 Ziergegenstände 2341 1 Projektionsapparate, für Filme 2670 16 Posamentiermaschinen 2894 14 700 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte 2640 20 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsgeräte 2670 16 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potagefolien 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägeressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300				
Portalkrane, ohne Portaldrehkrane 2822 14 350 nichtrostendem Stahl, kalthergestellt Portlandzement 2351 12 oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porzellan, Haushaltswaren und Profilstäbe, warmgewalzt 2410 7 Ziergegenstände 2341 1 Projektionsapparate, für Filme 2670 16 Posamentiermaschinen 2894 14 700 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte 2640 20 Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Prägefolien 2030 22 300 Propazin 2110 31 700 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägestempel 3299 16 300 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat	•			2070 24 707
Portlandzement 2351 12 oder nur kaltfertiggestellt 2431 30 Porzellan, Haushaltswaren und Ziergegenstände 2341 1 Profilstäbe, warmgewalzt 2410 7 Posamentiermaschinen 2894 14 700 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsapparate, für Stehbilder 2640 20 Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2640 20 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägeperessen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 22 200 Prägereren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 30				
Porzellan, Haushaltswaren und Ziergegenstände 2341 1 Profilstäbe, warmgewalzt 2410 7 Posamentiermaschinen 2894 14 700 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte 2640 20 Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 290 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 290 Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk </td <td>· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·</td> <td></td> <td></td> <td> 2431 30</td>	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			2431 30
Ziergegenstände 2341 1 Projektionsapparate, für Filme 2670 16 Posamentiermaschinen 2894 14 700 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte 2640 20 Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 200 Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzis				
Posamentiermaschinen 2894 14 700 Projektionsapparate, für Stehbilder 2670 16 Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte 2640 20 Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 200 Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33		2341 1		
Posamentierwaren aus Spinnstoffen 1396 17 706 Projektionsfernsehgeräte 2640 20 Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050			, , , ,	
Posaunen 3220 13 704 Projektionsgeräte 2670 16 Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Prajarieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050				
Postbearbeitungsmaschinen 2823 21 100 Propandiol 2014 23 200 Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Pragarieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050			,	
Postkarten, ohne Bilder 1723 12 500 Propangas, Flüssiggas 1920 3 Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Prajarieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050				
Postwagen, Schienenfahrzeuge 3020 32 000 Propanole 2014 22 200 Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Prajunien 1082 22 4 Propylalkohol 2014 22 200 Prägervative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050				
Potentiometer 2790 60 5 Propazin 2110 31 700 Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Prajarieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylalkohol 2014 22 200 Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050				
Prägefolien 2030 22 300 Propeller für Luftfahrzeuge 3030 50 300 Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Pralinen 1082 22 4 Propylalkohol 2014 22 200 Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050				
Prägepressen für Buchbinderei 2899 11 900 Propen, Propylen 2014 11 400 Prägestempel 3299 16 300 Propionsäure 2014 32 200 Prägewerkzeuge 2573 60 3 Propylacetat 2014 32 190 Pralinen 1082 22 4 Propylalkohol 2014 22 200 Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Präservative aus vulkanisiertem Kohlenwasserstoffe 2014 11 400 Weichkautschuk 2219 71 200 Propylen, gasförmige Präzisionslehren 2651 33 Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas 1920 32 050				
Prägestempel3299 16 300Propionsäure2014 32 200Prägewerkzeuge2573 60 3Propylacetat2014 32 190Pralinen1082 22 4Propylalkohol2014 22 200Präparieren und Ausstopfen von Tieren3299 59 300Propylen, acyclischePräservative aus vulkanisiertemKohlenwasserstoffe2014 11 400Weichkautschuk2219 71 200Propylen, gasförmigePräzisionslehren2651 33Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas1920 32 050				
Prägewerkzeuge2573 60 3Propylacetat2014 32 190Pralinen1082 22 4Propylalkohol2014 22 200Präparieren und Ausstopfen von Tieren3299 59 300Propylen, acyclischePräservative aus vulkanisiertemKohlenwasserstoffe2014 11 400Weichkautschuk2219 71 200Propylen, gasförmigePräzisionslehren2651 33Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas1920 32 050				
Präparieren und Ausstopfen von Tieren 3299 59 300 Propylen, acyclische Kohlenwasserstoffe	Prägewerkzeuge	2573 60 3	Propylacetat	2014 32 190
Präservative aus vulkanisiertemKohlenwasserstoffe2014 11 400Weichkautschuk2219 71 200Propylen, gasförmigePräzisionslehren2651 33Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas1920 32 050			Propylalkohol	2014 22 200
Präservative aus vulkanisiertemKohlenwasserstoffe2014 11 400Weichkautschuk2219 71 200Propylen, gasförmigePräzisionslehren2651 33Kohlenwasserstoffe, ohne Erdölgas1920 32 050	Präparieren und Ausstopfen von Tieren	3299 59 300	Propylen, acyclische	
Präzisionslehren	Präservative aus vulkanisiertem		Kohlenwasserstoffe	2014 11 400
Präzisionsstahlrohre				
	Prazisionsstahlrohre	2420	Propylen-Copolymere	2016 51 500

Propylenglykol	
Propylenoxid	
Propyphenazon	
Prothesen	
Provitamine, ungemischt Prozesssteuerungsanlagen,	2110 51 000
industrielle Planung	3320 60 000
Prüfgeräte mit Radioisotopen	2660 11 300
Prüfmaschinen, für Metalle	
Prüfmaschinen, mechanisch	
Prüfstände für Kraftfahrzeuge	
Prüfstände, a.n.g	
Pseudoephedrin INN	
Psychrometer	
Puder, kosmetisch Puderdosen, aus Kupfer	
Puderdosen, aus Leder oder anderem	2399 29 360
Material	1512 12 300
Puderdosen, aus unedlen Metallen	2599 29 459
Puderquasten	1399 19 000
Puderzucker	1081
Puffer, Teile für Schienenfahrzeuge	
Puffreis	1061 33 530
Pullover, gewirkt oder gestrickt	
Pulte, elektrisch Pulte, medizinische Geräte	2/12 3
Pulver, aus Aluminium	
Pulver, aus Antimon	
Pulver, aus Beryllium	
Pulver, aus Blei	
Pulver, aus Cadmium	
Pulver, aus Chrom	
Pulver, aus Cobalt	2445 30 270
Pulver, aus Eisen oder Stahl	
Pulver, aus Germanium	
Pulver, aus Gold Pulver, aus Iridium	
Pulver, aus Kupfer	
Pulver, aus Magnesium	
Pulver, aus Mangan	
Pulver, aus Molybdän	2445 30 170
Pulver, aus Nickel	
Pulver, aus Osmium	
Pulver, aus Palladium	
Pulver, aus Platin Pulver, aus Rhodium	
Pulver, aus Ruthenium	
Pulver, aus Silber	
Pulver, aus Tantal	
Pulver, aus Titan	2445 30 430
Pulver, aus Vanadium	
Pulver, aus Wolfram	
Pulver, aus Zink	
Pulver, aus Zinn Pulver, aus Zirconium	
Pulvereisen, aus Roheisen oder	2445 30 470
Spiegeleisen	2410 14 100
Pulvermetallurgische Erzeugnisse aus	2,101,100
Stahl- und NE-Metallpulver	2550 20
Pumpen, für Flüssigkeiten	2813 1
Pumpen, für	
Kolbenverbrennungsmotoren	2813 11 650
Pumpen, Luftpumpen	
Pumpenschläuche aus Spinnstoffen Punktschweißmaschinen, -apparate	1396 16 200
und -geräte	2700 31 450
Puppen	
Puppenbekleidung, Zubehör für	
Puppen	3240 13 000
Puppenglieder, Teile für Puppen	
Puppenkopfbedeckungen, Zubehör für	
Puppen	
Puppenköpfe, Teile für Puppen	
Puppenschuhe, Zubehör für Puppen Puppenwagen	
1 uppc11wagc11	J240 JI 000

Püreepressen, Küchengeräte, mechanische Handgeräte
Decken, nichtfeuerfest 2030 22 60
Putzlappen, aus Aluminium, zum
Scheuern2599 12 570
Putzlappen, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 530
Putzlappen, aus Stahl, zum Scheuern 2599 12 800
Puzzles 3240 32
Puzzolanzement
Pyrethrumauszug
Pyridin 2014 52 800
Pyridostigminbromid
Pyridoxin
Pyrometer, optisch
Pyrotechnische Erzeugnisse 2051 13 000

^
0
0
0
0
0
0
0
0
0
6
0
0
0
0
0
0
,
0
J
0
0
J
^
0
0
0

Dadarantannan	2/20 /0 70	Dauchusan	1,420.1
Radarantennen		RauchwarenRauchwarenzurichtemaschinen	
Räder, für Kraftfahrzeuge		Raufaserpapier	
Räder, Teile für Schienenfahrzeuge		Raumaschinen für Textilindustrie	
Radialbohrmaschinen, für die Metall-	, 5020 10 307	Raumdesodorierungsmittel	
bearbeitung, auch numerisch		Raumfahrzeuge	
gesteuert	2841 22	Raumheizgeräte, elektrisch	2751 26
Radialkolbenpumpen, oszillierende		Raumheizgeräte, nichtelektrisch	
Verdrängerpumpen		Raumheizkörper, nichtelektrisch	2752 12
Radialkreiselpumpen		Räummaschinen, für die Metallbe-	20/4 2/400
Radialventilatoren	2825 20 /50	arbeitung, auch numerisch gesteuert	
Radiatoren mit Flüssigkeitsumlauf, elektrisch	2751 26 500	Raumstationen Räumwerkzeuge	
Radiergummi, aus Kunststoffen		Ravioli	
Radiergummi, aus vulkanisiertem	2227 23 003	Reagenzien, für	1005 14
Weichkautschuk	2219 73 210	Blutgruppenbestimmung	2120 23 200
Radiermesser	2571 13 300	Reagenzien, für Labor, zubereitet	2059 52 150
Radioaktive Elemente zur industriellen		Reaktionsauslöser, zubereitet	
oder medizinischen Verwendung		Reaktionsbeschleuniger, zubereitet	2059 56 600
Radiowecker		Reaktivfarbstoffe, synthetisch,	2042 24 500
Radsätze, Teile für Schienenfahrzeuge		organisch	
Raffineriegase		Rechauds, elektrisch, für den Haushalt Rechen aus Metall, für die	2/51 24 900
Ragusanokäse		Landwirtschaft	2573 10 300
Rahm, flüssig, eingedickt, nicht in	1031 40	Recheninstrumente und -geräte,	2373 10 300
Pulverform, auch gesüßt	1051 51	feinmechanisch-optisch	2651 32 009
Rahm, in Pulverform, eingedickt oder		Rechenmaschinen	
gesüßt	1051 21	Rechenscheiben	
Rahm, weder eingedickt noch gesüßt	1051 12	Rechenschieber	2651 32 009
Rahmen, für Fahrräder	3092 30 100	Rechwender	
Rahmen, für Fenster, aus Kunststoffen,		Reduktionsöfen, elektrisch	2821 13 540
Baubedarfsartikel	2223 14 505	Reduziereinsätze, Teile für	2010.2
Rahmen, für Metalltore, -türen und	2512 10 200	Werkzeugmaschinen	
-fenster Rahmen, für Türen, aus Kunststoffen,	2512 10 509	Reflektorlampen Refraktometer für physikalische oder	2740 13 000
Baubedarfsartikel	2223 1/1 507	chemische Untersuchungen	2651 5
Rahmfrischkäse		Regalbediengeräte	
Raketen, Flugkörper		Regale, aus Holz, für Büros	
Raketen, pyrotechnische Artikel		Regelgeräte	
Ramieabfälle	1310 29 000	Regelventile	2814 13 1
Ramiegarne	1310 72 000	Regenschirme	
Ramiegewebe		Register	
Ramiewerg		Registrierkassen	2823 10 000
Rammen		Regler, Teile für Wasserturbinen und - räder	2011 22 000
RAMs, Schreib-LesespeicherRapsöl, raffiniert		Regner für Landwirtschaft oder	2011 32 000
Rapsöl, roh		Gartenbau	2830 60
Rapsölkuchen		Rehposten, Geschosse	
Raschelgardinenstoffe,		Reibahlen	
Maschenmeterware	1391 19 101	Reibkäse	1051 40
Raschelmaschinen		Reibradgetriebe	
Raschelsäcke aus Pe- oder Pp-Streifen		Reibungsbeläge, für Bremsen	
Raschelspitzen, Maschenmeterware	1391 19 101	Reibungsbremsen	
Rasenkantenschneider, elektrisch,	2027.11.000	Reibungskupplungen für Maschinen	
handgeführt Rasenmäher.		Reifen, aus Weichkautschuk, neu Reifen, aus Weichkautschuk,	2211 1
Rasierapparate, elektrisch		runderneuert	2211 20
Rasierapparate, nichtelektrisch,	27 31 22 000	Reifencordgarne, aus synthetischen	2211 20
Einwegrasierer	2571 12 300	Filamenten, n.A.E.	2060 12
Rasiercreme		Reifencordgarne, aus Viskose, n.A.E	
Rasierklingen	2571 12 800	Reifencordgewebe aus hochfesten	
Rasierklingenrohlinge im Band	2571 12 800	Garnen	1396 15 000
Rasiermesser		Reifenklappen	2211 1
Rasiermittel, zubereitet		Reifenluftdruckmesser,	24-4-2-42
Rasierpinsel		nichtautomatisch	
Rasierschaum		Reifenmaschinen	
Rasierwässer		Reifenprofile	
Raspeln, Handwerkzeuge		Reinigungsanlagen für Flüssigkeiten	
Rauchgas-Entschwefelungsgips		Reinigungsmaschinen, für Behältnisse	
Rauchgasprüfer für physikalische oder		Reinigungsmaschinen, für Müllerei	
chemische Untersuchungen	2651 53 1	Reinigungsmittel, für die	
Rauchgasrückführungen, Hilfsapparate		Ernährungswirtschaft, n.A.E	
Rauchleitungen aus Keramik		Reinigungsmittel, für Teppiche, i.A.E	2041 32 592
Rauchrohrkessel		Reinigungsmittel, n.A.E., auch Seife	20/4 22 7
Rauchtabak	1200 19 3	enthaltend	2041 32 /

Reinigungstücher, aus Sprier 172 12 Rinderfelt 1011 50 700 Reinigungstücher, aus Sprier 1392 193 1011 101			PL 1.6 (1)	
Reis, bearbeite 1061				
Reis, barehetet. 1061 33 550 Reissarbeitet. 1061 33 550 Reissarbickel 1512 121 01 Sendisekin, septechnolar zubereitet. 1061 33 550 Reissarbickel 1512 121 01 Reindeleck, arbeitechnet, gesalben oder geräuchert. 1013 12 000 Reissarbickel 1512 121 01 Reindelecker aus Spinnstoffen. 1512 121 01 Reindelecker aus Spinnstoffen. 1512 121 01 Reindelecker aus Spinnstoffen. 1512 12 01 Reindelecker aus Spinnstoffen. 1512 12 01 Reindelecker aus Spinnstoffen. 1512 12 000 Reissarbeite Reindelecker aus Spinnstoffen. 1512 12 500 Reissarbeite Reindelecker 1512 12 500 Reindelecker 1512 12 500 Reindelecker 1512 12 50			<u> </u>	
Reis organized 1061 33 550				
Reiseauske				. 1011 31 000
Reisedecken aus Spinnstoffen 139211 Rindleder 15113 Reisekoffer 1512121 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Reisekoffer 1512121 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Reisekoffer 1512121 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Rindleder 15113 Reisekoffer 1512121 Rindleder 15113 Rindleder				1012 12 000
Reisecker aus Spinnstoffen. 1392 11 Reisenceskaren. 1512 12 10 Reisencessaires. 1512 12 Reisence				
Reiseoffers 1512 12 12 Rindshalter, roh. 1011 14 Ringe, aus Naturkork. 1629 22 90 90 Ringe, aus shaturkork. 2219 20 300 Ringe, full formation of the shaturkork. 2219 20 300 Ringe, full formation. 2211 50 300 Ringe, full formation. 2212 10 20 Ringe, full formation. 22				
Reisensessaires 1512 2900 Reisetaschen 1512 2900 Reisetaschen 1512 2900 Reisetaschen 1512 2900 Reisighesen 1601 33 300 Reisighesen 3291 1100 Reisighesen 3291 1200 Reisighesen 3291				
Reiselacken				
Reisforken				. 102) 22)00
Reisgieße				. 2219 20 300
Relsighesen				,,
Reismell			•	. 2811 41 0
Reispellets	•			
Reisschalmaschinen. 2899 1 3 000 Reißerdem unt Hatter (261 32 003 Ringlacher, Telle für Spinnaschinen. 2229 25 007 Reißnägel, aus Eisen oder Stahl. 2593 14 808 Ringschrauben, aus Kupfer. 2594 11 570 Reißnägel, aus Kupfer. 2593 14 808 Rinnen aus Keramik. 2332 1300 Reißspanschligt aus Flachs (2593 14 808 Rinnen aus Keramik. 2332 1300 41 000 Reißspinnstoff, aus Hachs (2332 1300 41 000 Reißspinnstoff, aus Kantlandin. 310 29 000 Reißspinnstoff, aus Kantlandin. 310 29 000 Reißspinnstoff, aus Sial (2300 41 000 Reißspi	Reispellets	1061 32 500	•	. 2811 42 0
Reißedem mit Halter	Reisschälmaschinen	2893 13 000		
Reißnagel, aus Eisen oder Stahl. 2593 14 808 Ringschrauben, aus Stahl. 2594 11 570 Reißagel, aus Kupfer 2599 14 808 Rinnen aus Keramik 2323 13 000 Reißspinnstoff, aus Flachs 1310 29 000 RiDpenschussplüsch aus Spinnstoffen 130 24 100 Reißspinnstoff, aus Hauf 1310 29 000 Rippenschussplüsch aus Spinnstoffen 1320 41 000 Reißspinnstoff, aus Kokofsaser 1310 29 000 Rizinusoli, Hydriert 104 16 05 00 Reißspinnstoff, aus Mamilahanf 1310 29 000 Rönner, Industrierbober 2899 39 30 Reißspinnstoff, aus Stall 1310 26 000 Röcke, aus Geweben, für Frauen oder Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 26 000 Röcke, aus Geweben, für Frauen oder Reißverschlussteile 2399 24 500 Röcke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 14 80 Reißverschlussteile 2399 24 500 Rocke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 14 80 Reißverschlussteile 1520 11 100 Rocke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 14 80 Reißverschlussteile 1520 21 11 100 Rocke, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen 1413 14 80 Reißverschlussteile 152	Reißfedern mit Halter	2651 32 003		
Reißagel, aus Kupfer. 2593 14 808 Reißspinnstoff, aus Flachs. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Flachs. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Hanf. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Jute. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Jute. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Manilahanf. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Sial. 1310 29	Reißnadeln	2651 32 003	Ringschrauben, aus Kupfer	. 2594 11 7
Reißspinnstoff, aus Flarks	Reißnägel, aus Eisen oder Stahl	2593 14 808	Ringschrauben, aus Stahl	. 2594 11 570
Reißspinnstoff, aus Haln	Reißnägel, aus Kupfer	2593 14 808		
Reißspinnstoff, aus kute				
Reißspinnstoff, aus Kokosfasern 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Manilaharf 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Manilaharf 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 20 000 Resional 1310 20 000 Resion				
Reißspinnstoff, aus Manilahanf. 1310 29 000 Reißspinnstoff, aus Ramie. 1310 29 000 Roboter, Industrierboter 2899 39 350 Reißspinnstoff, aus Saise. 1310 29 000 Roboter, Industrierboter 2899 39 350 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Mädchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 141 8 000 Reißpinnstoff, aus Sisal 141 8 0	•			
Reißspinnstoff, aus Staal 1310 26 000 Roboter, Industrieroboter 2899 39 350 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 26 000 Robe, aus Gewehen, für Frauen oder Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 26 000 Robe, aus Gewehen, für Frauen oder Gestricken, Reißverschlusstelle 3299 14 500 für Frauen oder Mädchen 1413 14 800 Reißzeuge 2651 32 003 Rodelschlitten 32301 55 009 Reißperlichen 1512 11 100 Robentizide 2020 119 800 Reißperlichen 1512 11 100 Robentizide 2020 11 800 Reißperlichen 1512 11 100 Robentizide 2020 11 800 Reißperlichen 1512 11 100 Robentizide 2020 11 100 Reißperlichen 1512 100 Reißperlichen 1512 100 Robentizide 2020 11 100 Reißperlichen 151 Robentizide 2020 11 100 Reißperlichen 151 Robentizide 2020 11 100 Robentizide 2020 11 100 Robentizide 2020 11 100 Robentizide 2020 11 100 Robentizide 2020 Robentizi				
Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Madchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Madchen. 1413 34 8 Reißspinnstoff, aus Sisal 1310 29 000 Madchen. 1413 14 800 Reißstarke. 1062 11 190 Rocke, aus Gewirken oder Gestricken, 2920 12 Reitperlischen. 1512 11 100 Rogenflocken. 1613 33 30 Reitzstoffrevolver. 1512 11 100 Rogenflocken. 1613 33 30 Reitzstoffrevolver. 1512 11 100 Rogenflocken. 1613 23 30 Reitzstoffrevolver. 1512 11 100 Rogenflocken. 1613 23 30 Reitzstoffrevolver. 1540 12 700 Roggenflocken. 1613 23 30 Reitzstoffrevolver. 1613 22 000 Restlifizieranlagen. 2829 12 Roggenschlets. 1613 23 303 Relais, elektrisch, für eine Spannung. 2829 11 008 Roggenschrot. 1613 23 303 Relais, elektrisch, für eine Spannung. 2712 10 Roheisen, im Massen, Blöcken o.a. 2810 11 90 2712 10 Roheisen, im Massen, Bl				
Reifspinnstoff, aus Sisal				. 2899 39 350
Reisbarschlussteile			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Reißzeuge. 3299 24 500 für Frauen oder Mädchen 1413 14 800 Reißzeuge. 2651 32 003 Rodelschlitten 330 15 909 Reitgerten 1512 11 100 Rodentizide 2020 19 800 Reitgerten 1512 11 100 Rogenflocken 1061 33 330 Reitgerten 2540 12 700 Roggenflocken 1061 33 330 Reklameleuchten 2740 24 000 Roggenmehl 1061 22 000 Rektlifizeranlagen 2829 12 Roggenmehl 1061 32 500 Rektlifizeranparate 2829 11 008 Roggenschrot 1061 33 330 Relais, elektrisch, für eine Spannung 2712 24 Rohbenzin, Leichtble 1920 23 Relais, elektrisch, für eine Spannung 2712 10 Rohberzin, Leichtble 1920 23 Relais, elektrisch, für eine Spannung 2712 10 Rohberzin, Leichtble 1920 23 Relais, elektrisch, für eine Spannung 2712 10 Rohberzin, Leichtble 1920 23 Relais, elektrisch, für eine Spannung 2712 10 Rohberzin, Leichtble 1920 23 Relais, elektrisch, für eine Spannung 2710 2 Rohberzin, Massel, Blösen od				. 1413 34 8
Reifzeuge				
Reitgerten				
Reitpeitschen 1512 11 100 Roggenflocken 1061 33 330 Reizstoffrevolver 2540 12 700 Roggengrieß 1061 32 300 Reklameleuchten 2740 24 000 Roggengrieß 1061 32 200 Rektlifzieranlagen 2829 11 008 Roggenschot 1061 32 500 Rektlifzieranparte 2829 11 008 Roggenschot 1061 32 500 Rektlifzieranparte 2829 11 008 Roggenschot 1061 32 500 Retischisch (für eine Spannung 1062 11 190 1062 11 190 < 1000 V				
Reizstoffrevolver				
Reklameleuchten 2740 24 000 Roggenmehl .1061 22 000 Rektiffizieranparate 2829 12 Roggenpellets .1061 32 500 Rektiffizierapparate 2829 11 1008 Roggenschrot .1061 33 330 Relais, elektrisch, für eine Spannung Robertisch, für eine Spannung 1062 11 190 6 - 1000 V 2712 24 Robblöcke, aus Eisen oder Stahl. .2410 2 1 1000 V 2712 10 Roheisen, in Masseln, Blöcken o.a. .2410 2 1 2000 V 2712 10 Roheisen, in Masseln, Blöcken o.a. .2410 11 000 Relaissender 2630 12 Rohformen .2410 11 000 Renwagen 2910 2 Rohhaufteder .1511 Repassiermaschinen 2844 14 500 Rohlug, imprägniert oder anders Reproduktion 1813 20 006 behandelt .1610 31 Resproduktionskameras 2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Restorien aus Keramik, feuerfest 2330 14 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl 2211 16 000 Restorien aus Keramik, feuerfest 2320 14 Rohlufarpen, aus Eisen oder Stahl 220 13 70	•			
RektifizieranJagen				
Rektifizierapparate. 2829 11 008 Roggenschrot. .1061 33 330 Relais, elektrisch, für eine Spannung Roggenstärke. .1062 11 190 Kelais, elektrisch, für eine Spannung Rohblöcke, aus Eisen oder Stahl. .2410 2 3 1000 V 2712 10 Rohblöcke, aus Eisen oder Stahl. .2410 2 8 Rejassiermach .2630 12 Rohformen .2410 11 000 8 Reproduktion .1813 20 006 Rohhautleder. .1511 8 Reproduktion Massameras .2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Resinoide. .2053 10 350 8 Restorten aus Keramik, feuerfest .2320 14 Rohle, pflanzlich .1041 2 8 Rettungsgrahrzeuge, Schiffe, ohne .3011 35 00 Rohlerberstigungselemente aus Stahl .2420 13 701 8 Retungsgrabit aus Spinnstoffen .1392 29 990 Rohrbefestigungselemente aus Stahl .2599 29 373 8 Retungsgrabit aus Spinnstoffen .1392 29 990 Rohrbogen, aus Blei. .2599 29 749 8 Revolverköpfe, Fille für Rohrbogen, aus Sienen .2441 26 700 8 Revolverköpfe, Fille für Rohrbogen, aus Sienen .2445 26 500 9 Restuert				
Relais, elektrisch, für eine Spannung (= 1000 V. 2712 24 Rohberzin, Leichtöle				
← 1000 V. 2712 24 Rohbenzin, Leichtöle. 1920 23 Relais, elektrisch, für eine Spannung Rohblöcke, aus Eisen oder Stahl. 2410 2 1 1000 V. 2712 10 Roheisen, in Masseln, Blöcken o.a. Relais, sender. 2630 12 Rohnformen. 2410 11 000 Rennwagen. 2910 2 Rohnauteder. 1511 Reproduktion. 1813 20 006 Behandelt. 1610 31 Reproduktionskameras. 2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Resinoide. 2053 10 350 Kautschuk. 2211 16 000 Restorien aus Keramik, feuerfest. 2320 14 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl. 2420 13 701 Rettotren aus Keramik, feuerfest. 2320 14 Rohöltankschiffe. 3011 22 100 Ruderbote. 3011 35 000 Rohresteigungselemente aus Stahl. 2599 29 373 Retungsgürtel aus Spinnstoffen. 1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium. 2442 26 700 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Summinium. 2442 26 700 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Sulchen. 2441 26 500		2829 11 008		
Relais, elektrisch, für eine Spannung 2712 10 Roheliöcke, aus Eisen oder Stahl. 2410 2 > 1000 V. 2712 10 Roheisen, in Masseln, Blöcken o.a. 2410 11 000 Relaissender. 2630 12 Rohformen 2410 11 000 Repassiermaschinen. 2894 14 500 Rohhautleder. 1511 Reproduktion. 1813 20 006 behandelt 1610 31 Reproduktionskameras. 2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Resinoide. 2053 10 350 Kautschuk. 2211 16 000 Resorcin. 2014 24 390 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl. 240 13 701 Rettorn aus Keramik, feuerfest. 2320 14 Rohöle, pflanzlich. 1041 2 Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne Ruderboote. 3011 35 000 Rohftenschäffe. 3011 22 100 Revolver. 2540 12 300 Rohrbogen, aus Aluminium. 2442 26 700 Revolver. 2540 12 300 Rohrbogen, aus Gusseisen. 2451 30 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer. 2444 26 500 gesteuert. 2841 21 Rohrbogen, a		2712.24		
1000 V		27 12 24		
Relaissender. .2630 12 Rohformen .2410 11 000 Rennwagen .2910 2 Rohhautleder .1511 Repassiermaschinen .2894 14 500 Rohhautleder .1511 Reproduktion .1813 20 006 Behandelt .1610 31 Reproduktionskameras .2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Resinoide .2051 30 350 Kautschuk .2211 16 000 Resorcin .2014 24 390 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl .2420 13 701 Rettorn aus Keramik, feuerfest .2320 14 Rohöle, pflanzlich .1041 2 Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne Rohidiankschiffe .3011 22 100 Ruderboote .3011 35 000 Rohrbefestigungselemente aus Stahl .2599 29 373 Retungsgürtel aus Spinnstoffen .1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium .2442 26 700 Revolver .2540 12 300 Rohrbogen, aus Gusseisen .2451 30 Revolver .2540 12 300 Rohrbogen, aus Gusseisen .2451 30 Revolver in the wester in		2712 10	The state of the s	. 2410 2
Rennwagen 2910 2 Rohhautleder 1511 Repassiermaschinen 2894 14 500 Rohholz, imprägniert oder anders Reproduktion 1813 20 006 behandelt 1610 31 Reproduktionskameras 2670 12 500 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl 2211 16 000 Resorcin 2014 24 390 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl 2420 13 701 Retorten aus Keramik, feuerfest 2320 14 Rohölt, pfanzlich 1041 2 Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne 3011 35 000 Rohrbefestigungselemente aus Stahl 2599 29 373 Rettungsgürtel aus Spinnstoffen 1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium 2442 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Kupfer 2442 26 700 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer 2444 26 500 gesteuert 2841 21 Rohrbogen, aus Kupfer 2444 26 500 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht geossen 2441 30 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Stahl, nicht geossen 2420 40 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht geossen				2410 11 000
Repassiermaschinen 2894 14 500 Rohholz, imprägniert oder anders Reproduktion 1813 20 006 behandelt 1610 31 Reproduktionskameras 2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Resinoide 2053 10 350 Kautschuk 2211 16 000 Restorten aus Keramik, feuerfest 2320 14 Rohöle, pfilanzlich 1041 2 Retotren aus Keramik, feuerfest 2320 14 Rohöle, pfilanzlich 1041 2 Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne Rohöltankschiffe 3011 22 100 Ruderboote 3011 35 000 Rohrbogen, aus Aluminium 2242 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Aluminium 2442 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Blei 2599 29 749 Revolverdhmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer 2445 26 700 gesteuert 2841 21 Rohrbogen, aus Nickel 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht geossen 2440 00 Rhemanose 2110 40 000 Rohrbogen, aus Stahl, nicht geossen 2420 40 Rhendinm, Rohfo				
Reproduktion 1813 20 006 behandelt	•			
Reproduktionskameras .2670 12 500 Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem Resinoide .2053 10 350 Kautschuk .2211 16 000 Resorcin .2014 24 390 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl .2420 13 701 Retorten aus Keramik, feuerfest .2320 14 Rohöltankschiffe .3011 22 100 Ruderboote .3011 35 000 Rohrbefestigungselemente aus Stahl .2599 29 373 Rettungsgürtel aus Spinnstoffen .1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium .2442 26 700 Revolver .2540 12 300 Rohrbogen, aus Blei .2599 29 749 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbeareitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer .2444 26 500 gesteuert .2841 21 Rohrbogen, aus Sinh, licht gegossen .2451 30 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen .240 40 Werkzeugmaschinen .2849 2 Rohrbogen, aus Stahl .2511 21 005 Rhenium, Rohformen .2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Verpackungsmittel .2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder Rohe, aus Aluminium .2442 26 chemische Untersuchu			behandelt	. 1610 31
Resorcin 2014 24 390 Rohluppen, aus Eisen oder Stahl 2420 13 701 Retorne aus Keramik, feuerfest 2320 14 Rohöle, pflanzlich 1041 2 Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne Rohöltankschiffe 3011 22 100 Ruderboote 3011 35 000 Rohrbefestigungselemente aus Stahl 2599 29 373 Rettungsgürtel aus Spinnstoffen 1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium 2442 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Blei 2599 29 749 Revolverdrehmaschinen, für die Metall-bearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer 2442 26 700 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Nickel 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2440 00 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2450 20 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2450 20 Rheostaten 2790 60 5 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rohestaten 2591 21 005 Rhodinum, Rohformen 2445 30 550 <td></td> <td></td> <td>Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem</td> <td></td>			Rohlaufprofile aus nichtvulkanisiertem	
Retorten aus Keramik, feuerfest 2320 14 Rohöle, pflanzlich 1041 2 Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne Rohöltankschiffe 3011 22 100 Ruderboote 3011 35 000 Rohrbegerigungselemente aus Stahl 2599 29 373 Rettungsgürtel aus Spinnstoffen 1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium 2442 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Gusseisen 2599 29 749 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert Rohrbogen, aus Kupfer 2444 26 500 gesteuert 2841 21 Rohrbogen, aus Kupfer 2444 26 500 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Zinn 2599 29 600 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und 2599 29 600 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und 2420 40 Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder Rohre, aus Aluminium 2442 26 chemische Untersuchungen 2651 53 810 <t< td=""><td>Resinoide</td><td> 2053 10 350</td><td>Kautschuk</td><td>. 2211 16 000</td></t<>	Resinoide	2053 10 350	Kautschuk	. 2211 16 000
Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne Rohöltankschiffe	Resorcin	2014 24 390	Rohluppen, aus Eisen oder Stahl	. 2420 13 701
Ruderboote 3011 35 000 Rohrbefestigungselemente aus Stahl 2599 29 373 Rettungsgürtel aus Spinnstoffen 1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium 2442 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Blei 2599 29 749 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer 2441 26 500 gesteuert 2841 21 Rohrbogen, aus Nickel 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Stahl 2599 29 960 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbogen, aus Stahl 2511 21 005 Renium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Röhre, aus Aluminium 2442 26 Rehemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium 2442 26 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 50	Retorten aus Keramik, feuerfest	2320 14	Rohöle, pflanzlich	. 1041 2
Rettungsgürtel aus Spinnstoffen 1392 29 990 Rohrbogen, aus Aluminium 2442 26 700 Revolver 2540 12 300 Rohrbogen, aus Blei 2599 29 749 Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch Rohrbogen, aus Kupfer 2441 30 Bevolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Nickel 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2599 29 600 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder Rohre, aus Aluminium 2442 26 chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Abestzement 2365 12 200 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Slei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 50	Rettungsfahrzeuge, Schiffe, ohne			
Revolver				
Revolverdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch gesteuert. Rohrbogen, aus Kupfer. 2451 30 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Nickel. 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen. 2420 40 Werkzeugmaschinen. 2849 2 Rohrbogen, aus Stahl. 2511 21 005 Rhenium, Rohformen. 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und 2511 21 005 Rheostaten. 2790 60 5 Verpackungsmittel. 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen. 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium. 2442 26 Rhodinol. 2014 22 700 Rohre, aus Glas, Jink und Zinn. 2443 2 Rhodinylacetat. 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement. 2365 12 700 Rhodium. 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan. 2445 30 5 Riboflavin. 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet. 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch. 2670 22 500 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet. 2319 11 500 Richtgeräte für Orthodontie. 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk. 2219 73 790				
bearbeitung, auch numerisch gesteuert Rohrbogen, aus Kupfer 2444 26 500 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Zinn 2599 29 600 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbogen, aus Stahl 2511 21 005 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Abbestzement 2365 12 200 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gusseisen 2445 30 5 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 R		2540 12 300		
gesteuert 2841 21 Rohrbogen, aus Nickel 2445 24 000 Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Zinn 2599 29 600 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbrücken aus Stahl 2511 21 005 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium 2442 26 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Keramik 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbearbeitun				
Revolverköpfe, Teile für Rohrbogen, aus Stahl, nicht gegossen 2420 40 Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Zinn 2599 29 600 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbrücken aus Stahl 2511 21 005 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium 2442 20 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Bei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rioflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfurkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Keramik 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbearbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 <td>=-</td> <td>20/4 24</td> <td></td> <td></td>	=-	20/4 24		
Werkzeugmaschinen 2849 2 Rohrbogen, aus Zinn 2599 29 600 Rhamnose 2110 40 000 Rohrbrücken aus Stahl 2511 21 005 Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder Rohre, aus Aluminium 2442 26 chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Asbestzement 2365 12 200 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 <t< td=""><td></td><td> 2841 21</td><td></td><td></td></t<>		2841 21		
Rhamnose		2010.2		
Rhenium, Rohformen 2445 30 550 Röhrchen aus Glas, Transport- und Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium 2442 26 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2332 13 000 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				
Rheostaten 2790 60 5 Verpackungsmittel 2313 11 801 RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium 2442 26 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				. 2511 21 005
RH-Messgeräte für physikalische oder chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Aluminium 2442 26 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Asbestzement 2365 12 200 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2332 13 000 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				2212 11 001
chemische Untersuchungen 2651 53 810 Rohre, aus Asbestzement 2365 12 200 Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300		2790 60 5		
Rhodinol 2014 22 700 Rohre, aus Blei, Zink und Zinn 2443 2 Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300		2651 52 910	-	
Rhodinylacetat 2014 32 190 Rohre, aus Cellulosezement 2365 12 700 Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbearbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				
Rhodium 2441 30 Rohre, aus Chrom, Mangan 2445 30 5 Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				
Riboflavin 2110 51 000 Rohre, aus Glas, nicht bearbeitet 2319 11 500 Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
Richtfernrohe, optisch 2670 22 500 Rohre, aus Gold 2441 20 500 Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbe- Rohre, aus Keramik 2332 13 000 arbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2320 14 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				
Richtfunkantennen 2630 40 70 Rohre, aus Gusseisen 2451 20 000 Richtgeräte für Orthodontie 3250 22 390 Rohre, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Richtmaschinen, für die Metallbearbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Rohre, aus Keramik feuerfest 2332 13 000 Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300				
Richtgeräte für Orthodontie	• •			
Richtmaschinen, für die Metallbearbeitung, nicht numerisch gesteuert 2841 31 6 Riechstoffmischungen				
arbeitung, nicht numerisch gesteuert2841 31 6 Riechstoffmischungen	=			
Riechstoffmischungen 2053 10 Rohre, aus Kunststoffen 2221 2 Riemenscheiben 2815 25 000 Rohre, aus Kupfer 2444 26 300	The state of the s	2841 31 6		
	Riechstoffmischungen	2053 10	-	
Riemenverbindungen aus Stahl2599 29 459 Rohre, aus Magnesium2445 30 250				
	Riemenverbindungen aus Stahl	2599 29 459	Rohre, aus Magnesium	. 2445 30 250

Dobro aug Nickol	2445.24	Pollon aug Danier eder Danne zum	
Rohre, aus NickelRohre, aus Platin		Rollen aus Papier oder Pappe, zum Aufwickeln	1729 19
Rohre, aus Silber		Rollenbahnen	
Rohre, aus Stahl		Rollenhochdruckmaschinen und -	
Rohre, aus Titan		apparate	2899 14 100
Rohre, aus vulkanisiertem		Rollenketten aus Eisen oder Stahl	2815 21
Weichkautschuk	. 2219 30	Rollenlager	
Rohrflansche aus Stahl, nicht		Rollenoffsetmaschinen und -apparate	2899 13 300
gegossen		Rollenschneide- und -wickelmaschinen	2005 44 220
Rohrformstücke, aus Aluminium Rohrformstücke, aus Blei		für Papier und Pappe, kombiniert Roller, Spielfahrzeuge für Kinder	
Rohrformstücke, aus Cellulosezement		Roller, zum Anstreichen	
Rohrformstücke, aus Eisen und Stahl,	2505 12 7 00	Rollfilze aus Glasfasern	
nicht gegossen	2420 40	Rollgitter, aus Aluminium	
Rohrformstücke, aus Gusseisen		Rollkörper, Teile für Wälzlager	
Rohrformstücke, aus Keramik	. 2332 13 000	Rollläden, aus Aluminium	2511 23 705
Rohrformstücke, aus Kunststoffen		Rollläden, aus Kunststoffen	
Rohrformstücke, aus Kupfer		Rollläden, aus Stahlblech	
Rohrformstücke, aus Nickel	. 2445 24 000	Rollschuhe	
Rohrformstücke, aus Stahl, nicht gegossen	2420.40	Rollschuhteile Rollstühle für Kranke und	3230 11 500
Rohrformstücke, aus Zinn		Körperbehinderte	3092 20
Rohrheizkörper, elektrisch		Rolltore, aus Aluminium	
Rohrkonstruktionen aus Stahl		Rolltore, aus Stahl	
Rohrkupplungen aus Stahl, nicht		Rolltreppen und Rollsteige	
gegossen	2420 40	ROMs, Lesespeicher	2611 30 670
Rohrleitungen, aus Keramik		Röntgenapparate und -geräte	
Rohrmuffen, aus Aluminium		Röntgenkontrastmittel	2120 23 400
Rohrmuffen, aus Blei		Röntgenplatten oder Planfilme,	205044200
Rohrmuffen, aus Gusseisen Rohrmuffen, aus Kupfer		unbelichtet Röntgenröhren	
Rohrmuffen, aus Nickel		Röntgenrollfilme, unbelichtet	
Rohrmuffen, aus Stahl, nicht gegossen		Röntgenschirme	
Rohrmuffen, aus Zinn		Rootsverdichter	
Rohrpostanlagen		Roquefortkäse	1051 40 50
Rohrrahmenschlösser	2572 12 550	Ro-Ro-Schiffe für die Seeschifffahrt	
Rohrschellen aus Stahl		Rosenholz, bearbeitet	
Rohrschneider, Handwerkzeuge	. 2573 30 250	Rosenkohl, gefroren oder gekocht	
Rohrverbindungsstücke, aus Aluminium	2442 24 700	Rosenöl	
Rohrverbindungsstücke, aus	2442 26 700	Rosenscheren Rosshaargarne	
Asbestzement	2365 12 700	Rosshäute, roh	
Rohrverbindungsstücke, aus Blei		Rossleder	
Rohrverbindungsstücke, aus Eisen und		Röstkaffee	1083 11
Stahl, nicht gegossen	. 2420 40	Röstmaschinen für Kaffee	
Rohrverbindungsstücke, aus		Röstöfen für Erze, nichtelektrisch	2821 12 300
Gusseisen		Rostschutzmittel, auf der Grundlage	2050 /4
Rohrverbindungsstücke, aus Keramik Rohrverbindungsstücke, aus	2332 13 000	von Schmierstoffen	2059 41
Kunststoffen	2221 29 700	Mineralölerzeugnisse	1920 29 509
Rohrverbindungsstücke, aus Kupfer		Rotationsdruckmaschinen	
Rohrverbindungsstücke, aus Nickel	. 2445 24 000	Rotationsgießmaschinen, für	
Rohrverbindungsstücke, aus Stahl,		Kunststoffe	
nicht gegossen		Rote Rüben, mit Essig zubereitet	1039 18 005
Rohrverbindungsstücke, aus Zinn		Rotierende elektrische Maschinen mit	2700 11 507
Rohrverschlussstücke, aus Aluminium Rohrverschlussstücke, aus	2442 26 700	eigener Funktion Rotkohl, mit Essig zubereitet	
Asbestzement	2365 12 200	Rotorblätter	
Rohrverschlussstücke, aus Blei		Rotoren für Hubschrauber	
Rohrverschlussstücke, aus Eisen und		Rotwein	
Stahl, nicht gegossen	. 2420 40	Rovings, Glasseidenstränge aus	
Rohrverschlussstücke, aus Gusseisen	. 2451 30	Filamenten	2314 11 300
Rohrverschlussstücke, aus Keramik	. 2332 13 000	Rübenblätter	
Rohrverschlussstücke, aus	2224 22 -22	Rübenerntemaschinen	
Kunststoffen		Rübensaft Rübenschneider für Landwirtschaft	
Rohrverschlussstücke, aus Kupfer Rohrverschlussstücke, aus Nickel		Rübensirup	
Rohrverschlussstücke, aus Zinn	2599 29 600	Rübenzucker	
Rohrwalzwerke, Metallwalzwerke		Rubine, bearbeitet	
Rohrwinkel aus Stahl, nicht gegossen		Rubine, roh	
Rohrzucker		Rüböl, raffiniert	
Rohrzuckermelasse		Rüböl, roh	
Rohrzuckersirup		Rübsenöl, raffiniert	
Rohsalz (ohne Speisesalz) Rohwürste		Rübsenöl, roh Rübsenölkuchen	
Rohzucker		Rückezangen, Holzerntemaschinen	
		0- ,	

Rücklaufsperren	
Rucksäcke1512 12 500	
Rückschlagklappen2814 11 60	
Rückspiegel aus Glas, für Fahrzeuge 2312 13 500	
Rückstände, aus der	
Pflanzenölgewinnung1041 41	
Rückstände, aus der Stärkegewinnung 1062 20 000	
Rückstände, radioaktiv2013 13 000	
Rückstromschalter2931 22 700	
Rückumwandlung von Erdgas zu	
Transportzwecken0910 13 000	
Ruderboote	
Rufanlagen, Empfangsgeräte für den	
Funksprech- oder	
Funktelegrafieverkehr2640 44	
Rührwerke, für Kautschuk oder	
Kunststoffe2896 10 930	
Rührwerke, universell verwendbar,	
gewerblich2899 39 15	
Rum	
Rümpfe für Luftfahrzeuge3030 50 901	
Rundfeinschleifmaschinen, für die	
Metallbearbeitung, auch numerisch	
gesteuert2841 23	
Rundfunkempfangsgeräte2640 1	
Rundfunkgeräte2640 1	
Rundfunksendegeräte2630 12	
Rundstäbe aus Holz für Rollvorhänge 1629 14 910	
Rundstrickmaschinen	
Rundwirkmaschinen	
Ruß	
Rußbläser, Hilfsapparate2530 12 300	
Ruthenium2441 30	
Rutin2110 53 000	
Rutosid2110 53 000	
Rutschen3230 15 903	

Sabel 2571 15 000 Santalylacetal 201 43 21 90 Santalylacetal 201 43 21 90 Santalylacetal 201 43 21 90 Saphre, bearbeited 221 11 90 Saphre, bearbeited 242 11 10 Saphre, loan 221 11 10 Saphre, loan 222 12 11 Saphre	C''L	0		
Saccharsos, chemisch rein 1081 12 900 Saphire, für Tonwiedergabegeräte. 240 15 150 Säcke, aus Knastsörfen 2222 1 Saphire, noh. 0,899 21 000 Säcke, aus Varpier 1392 21 Sardellen, anders zubereitet oder Verpackungszwecke. 1392 21 Sardellen, anders zubereitet oder Janders verpacke. 1399 210 Sardellen, gefroren 100 02 Saflorol, affiniert. 104 15 6000 Sardinen, anders zubereitet oder 100 02 Safron, gemähler. 104 52 200 Sardinen, anders zubereitet oder 1020 25 300 Safron, gemähler. 1020 25 300 Sardinen, anders zubereitet oder 1020 25 300 Safron, gemähler. 1020 25 300 Sardinen, anders zubereitet oder 1020 25 300 Safron, gemähler. 1020 25 300 Sardinen, fifsch, gekülti oder gefroren. 1020 25 300 Safron, gemähler. 1020 25 300 Sardinen, fifsch, gekülti oder gefroren. 1020 25 300 Safron, gemähler. 102 21 300 Sardinen, fifsch, gekülti oder gefroren. 1020 25 300 Safron, gemähler. 257 11 4 Sattel, firscherister, safronen. 260 20 20				
Sakcke, sus Funststoffen 2222 1 Saphine, roh 0899 21 000 Sakcke, sus Spinnstoffen, für 1721 12 Sandellen, anders zubereitet oder 1020 25 500 Verpackungszwecke. 1392 21 Sardellen, anders zubereitet oder 1020 25 500 Sakchamer, zweiränfige 3099 10 003 Sardinellen, gerünchnet, geazlen oder 1020 2 5 Safroll, särfiner 1004 13 000 Sardinen, für die 1002 2 5 Safroll, särfiner 1004 25 000 Sardinen, für die gefronen. 1020 13 30 Safroll, särfiner 1004 25 000 Sattellien, Reumfahrzeuge. 3030 40 001 Safron, särfiner, für der gerönen, für der gerönen, die gerönen,				
Sakck, aus Papier 1721 12 Sardellen, anders zubereitet oder Verpackungszwecke. 1392 21 Sardellen, gefroren 1020 25 600 Sackkaren, sweidräge 3099 10 003 Sardellen, gefroren 1020 13 300 Sardunol, jarlinach 1041 54 000 Sardiellen, gefroren 1020 25 500 Saftonol, gemüllen, Gewürze 2014 52 20 Sardinenen, anders zubereitet oder 1020 25 500 Saftonoler, Jardinen Gewürze 2014 52 20 Sardinenen, frisch, geküht oder gefroren. 1020 13 300 Saftonzentate 1032 Sardinenen frisch, geküht oder gefroren. 1020 13 300 Saftonzentate 1032 Sardinenen frisch, geküht oder gefroren. 1020 13 300 Saftonzentate 1032 Sardinenen frisch, geküht oder gefroren. 1020 13 300 Saftonzentate 2032 Sartillenen frisch, geküht oder gefroren. 1020 13 300 Sagtensteinen, für die 3841 27 Sätelliten Receiver. 2640 20 20 Merallbearbeitung 2841 27 Sättel, für Karinder oder Mopeds 1039 25 50 Sagenaschinen, für die 2849 12 20 Sättel, für Karinder oder Mopeds 1039 25 50				
Sacke, aux Spinnstoffen, für habbar gemacht. 1020 25 600 Verprackungszwecke. 1392 21 Sardellen, gefroren. 1020 13 30 Sackkaren, zweirädrige 3099 10 003 Sardinen, gemächer. 1020 13 30 Auflorin, Jaffniert. 1001 34 000 Sardinen, gemächer. 1020 25 300 Safford, Infinitert. 1001 34 000 Sardinen, anders zubereitet oder 1020 25 300 Safford, Infinitert. 1001 35 000 Sardinen, nacht, gewählt der gefroren. 1002 25 300 Safford, Infinitert. 1002 30 Sardinen, nacht, gewählt der gefroren. 1002 300 Safford, Infinitert. 1002 30 Sardinen, frisch, gewählt der gefroren. 1002 300 Safford, Infinitert. 1002 30 Sattellien, getrocket, gewählt der gefroren. 1000 400 Safford, Infinitert. 1002 30 Sattellien, getrocket. 200 40 30 Safford, Infinitert. 1002 30 Sattellien, getrocket. 260 40 30 Safford, Infinitert. 2571 10 Sattellien, getrocket. 260 40 30 Safford, Infinitert. 2571 10 Sattellien, getrocket. 260 40 30 Sattellien, g				.0099 21 000
Verpackungszwecke. 1392 21 Sardelleln, gefroren. 1020 13 300 Sackkarren, verididrige 1399 10 003 Sardinellen, gefrorkelt, gesaben oder gefrachert. 1020 2 Sardinellen, gefroren. 1020 13 300 Sardinellen, gewindert. 1020 2 Sardinellen, gewindert.	•	1/21 12		1020 25 600
Sackkaren, zweirädrige Sardinellen, getrocknet, gesalzen oder Andrörianspriegerate 3099 10 003 Saftord, affiniert 1041 14 000 Saftord, affiniert 1042 2000 Saftord, affiniert 1020 2 Saftobst und Gemüsesäfte), nicht 2014 52 250 Saftobst und Gemüsesäfte), nicht 1032 Saftord, and Gemüsesäfte), nicht 1032 Saftorsesen, elektrisch, für der 1032 Saftorsesen, elektrisch, für der 2571 14 Sagebalter 2571 14 Sägebalter 2571 14 Sägemaschlinen, für die Gemüsesäftellen, gerichter 2540 20 200 Sägemaschlinen, für die Gemüseschien, für die Gemüseschien, für die Gemüseschien, für der Gemüseschien, für die Gemüseschien, der Gemü		. 1392 21		
Handransportgeräte 3099 10 003 Sardinen, anders zubereitet oder 1002 5 360		. 1372 21		. 1020 13 300
Saforla, graffinierh. 1041 \$4000 Sardran, gramfisher, Gewürze 1084 23000 haltbar gemacht. 1020 25 300 Sardran, gramsher, Gewürze 1020 25 300 Sardroll. 2021 45 22 50 Sardroll. Sardroll. Sardroll. 2021 45 22 50 Sardroll. Sardroll. Sardroll. Sardroll. Sardroll. Satelliten, Rumanharbreuge. 2030 40 001 Satelliten, Rumanharbreuge. 2600 00 200 Haushalt. 2751 21 700 Satelliten, Rumanharbreuge. 2600 20 200 Satelliten, Rumanharbreuge. 2600 20 200 Sagenaschinen, Ruf de 2841 24 7 Satelliten, Rumanharbreuge. 2600 20 200 Satelliten Receiver. Marcharbreuge. 2600 20 200 Sagenaschinen, Ruf de 2841 24 7 Sagenaschinen, Ruf de 3091 20 000 Satellander, Rumanharbreuge. 2001 20 00 Sagenaschinen, Ruf de 2841 24 7 Sagenaschinen, Ruf de 2841 22 9 Sagenaschinen, Ruf dellander. 2809 12 20 00 Satellander, Ruf dellander. 2800 70 4 Satellander. 2820 70 0 Satellander. 2820 70 0 Satellander. 2820 72 0 Satellander. 2820 72 0 Satellander. 2820 72 0 <td< td=""><td></td><td>3099 10 003</td><td></td><td> 1020 2</td></td<>		3099 10 003		1020 2
Safroll				
Saft(DSst. und Gemüsesafte).nicht gegonen, ohne Zusat von Alkoholol 1032 Satelliten, Raumfahrzuege 303 04 001 Saftkonzentate 1032 Außenantennen 263 04 0350 Saftpressen, elcktrisch, für den Haushalt. 275 1 21 700 Satelliten, Receiver. 264 02 200 Sagebätzer 257 1 14 Sätelliten, Receiver. 264 02 200 Sagebätzer 257 1 14 hälbta gemacht. 1039 29 5 Sagemaschinen, für Holt, Kork, Bein 328 21 24 7 Sätell, für Krafträder der Mopeds 3091 20 000 Sagemaschinen, für Holt, Kork, Bein 2849 12 292 Sättelanhänger, Jun Berdom von Sättelanhänger, Jun Berdom von Sägen, niegend, Mussiknistmente. 3220 15 500 Sättelenhänger, Jun Berdom von Sättelanhänger, Jun Berdom von Sageranderhien, für Holt, Kork, Bein 284 51 10 Sättelenhänger, Jun Berdom von Sättelenhänger, Jun Berdom von 1512 11 100 Sagerandrahtbeschläge, Fielle für Sättelenhänger, Jun Berdom von Sättelenhänger, Jun Berdom von 1512 11 100 Sagemark eine 1062 12 000 Sättellenhänger, Jun Berdom von Sättellenhänger, Jun Berdom von 1512 11 100 Sagemark eine 1062 12 000 <td>Safran, gemahlen, Gewürze</td> <td>. 1084 23 000</td> <td>haltbar gemacht</td> <td> 1020 25 300</td>	Safran, gemahlen, Gewürze	. 1084 23 000	haltbar gemacht	1020 25 300
Segonaria Sego	Safrol	2014 52 250	Sardinen, frisch, gekühlt oder gefroren	. 1020 13 300
Sartikonzentrate 1032 Außenantennen 263 04 0 350 Saftpressen, elektrisch, für den Haushalt 2751 21 700 Sattlimer Receiver 264 0 20 200 Sagebätter 257 11 4 Sattlimer Receiver 264 0 20 200 Sägebätter 257 11 4 Sättle, für Krafträder oder Mopeds 3091 20 000 Gleating Fragen Schienen, für Holz, Kork, Bein Oa., harte Stoffe 284 12 97 Sättle, für Krafträder oder Mopeds 3091 20 000 Sägen, singend, Mussikinstrumente 3220 15 300 Sättelanhänger, Jun Befrödern von Sättelanhänger, Jun Befrödern von Sägen, singend, Mussikinstrumente 3220 15 300 Sättelanhänger, Jun Befrödern von Sättelanhänger, Jun Befrödern von Sägen Singend, Mussikinstrumente 3220 15 300 Sättellanshänger, Jun Befrödern von Sättellanshänger, Jun Befrödern von Sägen Singend, Mussikinstrumente 320 15 300 Sättellanshänger, Jun Befrödern von Sättellanshänger, Jun Befrödern von Sägen Singend, Mussikinstrumente 320 10 300 Sättelanshänger, Jun Befrödern 151 21 11 100 Sagenarkgrieß 106:12 200 Sättelmanstänger, Jun Befrödern 151 21 11 100 Sagenarkgrieß 106:21 200 Sättelnist	Saft(Obst- und Gemüsesäfte), nicht		Satelliten, Raumfahrzeuge	. 3030 40 001
Saftpressen, elektrisch, für den Ausbalt 2751 21 700 Sageblätter 2571 14 Sate			Satellitenempfangsantennen,	
Haushall.		1032	Außenantennen	. 2630 40 350
Sägeblätter. 2571 14 haltbar gemacht. 1039 29 20 000 Metallbearbeitung. 2841 24 7 Sättel, für Tiere, Sättlerwaren. 1512 11 100 Sägemaschinen, für Holtz, Kork, Bein o.a. harte Stoffe 2849 12 29 Sättelanhänger, Jandwitschaftlich. 2830 70 4 Sägemaschinen, für Mineralstoffe 2849 11 300 Gütterm. 2920 23 00 Sägenaschinen, für Mineralstoffe 2849 11 300 Sättelanhänger, Jandwitschaftlich. 2812 11 110 Sägesandsringer, Musikinstrumente 3220 15 300 Sätteldecken, Sättlerwaren 1512 11 110 Sägenarhänderschinen. 2840 11 Sättlevarenen 1512 11 110 Sägomarksischen. 2844 51 10 Sättlevarenen für alle Tiere. 1512 11 100 Sägomarkriel. 1061 23 000 Sätzerhätellung für Druckereien. 1813 0000 Sällcysäureresster. 2110 10 300 Säuerkrischen, anders zubereitet oder Sällcysäureresster. 2110 10 700 Säuerkrischen, gekocht, gefroren 1039 24 300 Sällcysäureresster. 2110 10 700 Säuerkrischen, gekocht, gefroren 1039 12 300 Sällcysäureresster. 210 10 700 Säuerkrischen, vorläufig haltbar	•			. 2640 20 200
Sägemaschinen, für die Metallbearbeitung 2841 24 7 Sättel, für Tiere, Satttewaren . 1512 11 100 Sägemaschinen, für Holz, Kork, Bein o.a. harte Stöffe 2849 12 929 Sattelanhänger, aum Befördem vom 2920 230 Sägen, singend, Muskifinstrumente 3200 15 300 Sattelanhänger, aum Befördem vom 2920 230 Sägen, singend, Muskifinstrumente 3200 15 300 Satteldecken, Sattlewaren . 1512 11 100 Sägen, singend, Muskifinstrumente 3200 15 300 Satteltagschen, Sattlewaren . 1512 11 100 Sägen ander Sägender in Säge				
Metallbarabeitung. 2841 247 Sattel, für Tiere, Sattlerwaren. 1512 11 100 Sägemaschinen, für Holtz, Kork, Bein o.ä. harte Stoffe 2849 12 292 Sattelanhänger, Jandwistschaftlich. 283 70 4 Sägemaschinen, für Mineralstoffe 2849 11 300 Sättelen Steren. 1512 11 100 Sägesankinen, für Mineralbeschläge, Telle für Spinnerei, Weberei, Wilkerei- u. Sattelaschen, Sattlerwaren. 1512 11 100 Sagom 1062 12 000 Sattelausgmaschinen. 2910 43 000 Sagomarkrieß 1061 23 000 Sattradingkraftpapier, nicht gekrept. 1712 Sagomarkreelh. 1061 23 000 Satzherstellung für Druckereien. 1813 10 000 Sagomarkreelh. 1061 23 000 Satzherstellung für Druckereien. 1813 10 000 Salicysäurere ster. 2010 10 300 Sauerkirschen, anders zubereitet oder haltbar gemacht, ohne Zusatz von 1039 29 5 Salicysäureresester. 2110 10 700 Sauerkirschen, gekocht, gefroren. 1039 29 5 Salicysäure essety. 2015 10 770 Sauerkonserven, mit Essig haltbar genacht, ohne Essig zubereitet oder haltbar genacht, ohne Essig	•	2571 14		
Sägemaschinen, für Holz, Kork, Bein 2849 12 929 Sattelanhänger, um Befördem von 2920 23 00 Sägen, singend, Muskihnstrunette. 320 15 300 Sätten. 2920 23 00 Sägen, singend, Muskihnstrunette. 320 15 300 Satteleachen, Sattlewaren. 1512 11 100 Sägen, singend, Muskihnstrunette. 1512 11 100 Sägen, singend, Muskihnstrunette. 1512 11 100 Sägen, singend, Muskihnstrunette. 1512 11 100 Sätteltaschen, Sattlewaren. 1612 3000 Sättelmstrunet. 1512 11 100 Sättelmstrunet. 1712 320 Sättelmstrunet. 1712 100 Sättelmstrunet. 1712 100 Sättelmstrunet. 1712 10 100 Sättelmstrunet. 1712 10 100 Sättelmstrunet. 1039 21 200			•	
o.ā. harte Stoffe 2849 11 300 Sattelanhänger, zum Befördem von Sägemaschinen, für Mineralstoffe 2849 11 300 Satteldecken, Sattlewaren 1512 11 100 Sägen, singend, Musikinstrumente 3220 15 300 Satteldecken, Sattlewaren 1512 11 100 Sägezahndrahbeschläge, Feile für Denteren 2910 43 000 Sattlezugmaschlinen 2910 43 000 Sägenamschinen 1062 12 000 Sattlezugmaschlinen 1512 11 100 Sägomarkreil 1061 12 3 000 Sattlersterlung für Druckereien 1813 10 000 Sägemankstärke 1061 11 100 Sattlersterstung für Druckereien 1813 10 000 Sätleninstrumente 3220 12 Alkohol. 103 29 5 Sällicylsäure 2110 10 700 Sauerkirischen, gekorch, gefören 1039 29 5 Sallicylsäureresster 2110 10 700 Sauerkirischen, gekorch, gefören 1039 24 300 Salliniskgeist 2015 10 770 Sauerkonserven, mit Essig haltbar Sallone Speisesal2 0893 10 008 gemacht. 1039 24 300 Salzischue 2012 10 10 700 gemacht. 103 91 7 500 Salzischersäure 2013 24 130		2841 24 7		
Sägemaschinen, für Mineralstoffe 2849 11 300 Güttem 2920 23 00 Sägen, singend, Muskihnstrumette. 3220 15 300 Satteldecken, Sattlewaren. 1.151 21 11 100 Sägezahndrahtbeschläge, Teile für Sattelusungenschinen 2.921 43 300 Satteltaschen, Sattlewaren. 1.151 21 11 100 Sattelusungsschinen 2.921 43 300 Sattelusungsschinen 2.921 43 300 Sattelusungsschinen 1.151 21 11 100 Sattelusungsschinen 1.039 29 20 Sauerkirischen, anders zubereitet der 1.039 29 20 <td></td> <td>20/0/2 020</td> <td></td> <td>. 2830 /0 4</td>		20/0/2 020		. 2830 /0 4
Sägen, singend, Musikinstrumente. 3220 15 300 Satteldecken, Sattlewaren. 1512 11 100 Sägezahndrahbreschläge, Teile für Spinnerei-, Weberei-, Wirkerei- u. Spinnerei-, Weberei-, Wirkerei- u. Strickereimaschinen 2894 51 10 Sattelzugmaschinen 2910 43 000 Sagomarkgrieß 1061 23 000 Satturatingkraftpapier, nicht gekreppt 1712 Sagomarkgrieß 1061 23 000 Satturatingkraftpapier, nicht gekreppt 1712 Sagomarkmehl 1061 23 000 Satturatingkraftpapier, nicht gekreppt 1813 10 000 Sagomarkitäke 1062 11 190 haltbar gemacht, ohne Zusatz von 1813 10 000 Salicylsäure 2110 10 300 Sauerkirschen, anders zubereitet oder 1832 10 00 Salicylsäure 2110 10 700 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 24 300 Salicylsäurerester 2110 10 700 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 24 300 Saliniakgeist 2015 10 770 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 24 300 Salizoure 2013 10 700 Sauerkirschen, worlduffg haltbar 1039 24 300 Salicylsäurerester 210 10 700 Sauerkirschen, höhre geren,			5 .	2020 22 00
Sagezahndrahtbeschläge, Teile für Santeltaschen, Sattlerwaren. .1512 11 100				
Spinnerei-, Weberei-, Wirkerei- u. Strickereimaschinen 2894 \$1 10		. 3220 15 300	•	
Strickereimaschinen 2894 51 10 Sattlemwaren für alle Tiere 1512 11 100 Sago 1062 12 000 Saturalingkräftpapier, nicht gekrept 1712 Sagomarkgrieß 1061 23 000 Saturalingkräftpapier, nicht gekrept 1712 Sagomarkgrieß 1061 23 000 Saturalingkräftpapier, nicht gekrept 1712 Sagomarkstärke 1062 21 190 Sauerkirschen, anders zubereitet oder haltbar gemacht, ohne Zusatz von 1039 29 5 Salicylsäure 2110 10 300 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 21 000 Salicylsäurereester 2110 10 700 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 21 000 Salicylsäurereester 2110 10 700 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 21 000 Salicylsäurereester 2110 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar gemacht 1039 28 300 Salinemmuterlauge 0893 10 008 gemacht 1039 18 Sauerkirschen, vorläufig haltbar gemacht 1039 18 Sauerkirschen, mit Essig haltbar gemacht 1039 17 500 Sauerkirschen, mi				
Sago. 1062 12 000 Saturatingkraftpapier, incling kerept. 1712 SagomarkgrieB. 1061 23 000 Satzersstellung für Druckereien. 1813 10 000 Sagomarkstäke. 1062 11 190 haltbar gemacht, ohne Zusatz von Salicylsäure. 2110 10 300 Sauerkirschen, anders zubereitet oder Salicylsäureresster. 2110 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar Salinicylsäureresster. 2015 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar Salinicylsäureresster. 2015 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar Salinicylsäureresster. 2015 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar Salinickgestst. 2015 10 700 Sauerkonseveren, mit Essig haltbar Salpetersäure. 2015 10 700 Sauerkraut, zubereitet oder Salz Salure. 2013 24 130 Sauerkraut, zubereitet, gefroren. 1039 17 500 Salzsäure. 2013 24 130 Sauerkraut, zubereitet, gefroren. 1039 17 500 Sämaschleder. 1511 21 000 Sauerstoff. 2011 11 700 Sämschleder. 1511 21 000 Sauerstoff. Sauerstoff. 2011 11 700 Sammelbehätter, aus Alumini		2004 51 10		
Sagomarkgrief				
Sagomarkmehl. 1061 23 000 Sauerkirschen, anders zubereitet oder haltbar gemacht, ohne Zustz von Saiteninstrumente 3220 12 Alkohol. 1039 29 5 Salicylsäure 2110 10 300 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 21 000 Salicylsäurereester 2110 10 700 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 24 300 Saliniakgeist 2015 10 770 Sauerkon, vorläufig haltbar gemacht 1039 24 300 Saliniakgeist 2015 10 700 Sauerkonsen, mit Essig haltbar gemacht 1039 18 Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkrut, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, incht gefroren 1039 17 500 Salz Salve 2013 24 130 Sauerstoff. 1039 17 500 Salz Salve 2013 24 130 Sauerstoff. 1039 17 500 Salz Salve 2013 24 130 Sauerstoff. 2011 11 700 Salz Salve 2013 24 130 Sauerstofff. 2011 11 700 Samschleder 1511 21 000 Sauerstofff. 2011 11 700 Sammelbehälter, aus Munstunder 2529 11 700 Säuglingsvalus Gewirken oder Fassungsvermögen 3 00 1. für den Säuglingsvalus Gewirken				
Sagomarkstärke				1613 10 000
Saltenistrumente 322012 Alkohol 1039 29 5 Salicylsäure 2110 10 300 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 21 000 Salicylsäurereester 2110 10 700 Sauerkirschen, vordäufig haltbar 1039 24 300 Salimiakgeist 2015 10 770 Sauerkonseven, mit Essig haltbar 1039 18 Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkraut, ohne Essig zubereitet oder 1039 17 500 Salz Salure 2013 24 130 Sauerkraut, bur eitet, gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerstofflerte, gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerstofflerte, gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerstofflerte, gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerstofflerte, gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerland, inchie gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerland, inchie gefroren 1039 17 500 Salzsalure 2013 24 130 Sauerland, inchie gefroren 1039 17 500 Samelabellatte, aus Aluminium 250 18 00				
Salicy(säure 2110 10 300 Sauerkirschen, gekocht, gefroren 1039 21 000 Salicy(säurerester 2110 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar 1039 24 300 Salinenmutterlauge 0893 10 008 gemacht 1039 24 300 Salol 2110 10 700 gemacht 1039 18 Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkraut, ohne Essig zubereitet oder 1039 17 500 Salz (ohne Speisesalz) 0893 10 haltbar gemacht, inicht geforen 1039 17 500 Salzsole 0893 10 008 Sauerkraut, zubereitet, gefroren 1039 17 500 Salzsole 0893 10 008 Sauerstoff 1039 17 500 Salzsole 0893 10 008 Sauerstoff 1039 17 400 Samischleder 1511 21 000 Sauerstoff 2011 17 700 Samischleder 1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte 3250 21 800 Sammelaben, Icer 1723 13 800 Säuglingsmangen 208 00 Sammelbehälter, aus Kluminium Fassungsvermögen 300 l., für den Säuglingsmangen 282 92 20 00 Sammelbehälter, aus Stahl, Säuglingsmangen 280 00				1030 20 5
Salicylsaurereester 2110 10 700 Sauerkirschen, vorläufig haltbar Salinenmutterlauge 0.893 10 0008 gemacht 1039 24 300 Salminakgeist 2015 10 770 Sauerkonserven, mit Essig haltbar 1039 18 Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkraud, ohne Essig zubereitet oder 1039 17 500 Salzsäure 2013 24 130 Sauerkraud, ohne Essig zubereitet oder 1039 17 500 Salzsöule 0893 10 008 Sauerstoff 1039 17 400 Sämischleer 1511 21 000 Sauerstoff 2011 11 700 Samischlieder 1511 21 000 Sauerstoff 2011 11 700 Sammelbehälter, aus Kluminium, Gestricken 1419 11 000 Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 700 Säuglingsskleidung, aus Gewirken oder Gestricken Gestricken 1419 11 000 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingsshafnung 1086 10 Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 Säuglenssahlen 2829 23 000 Sammelbehälter, aus Stahl, Säuglenssabstoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 Organi				
Salinenmutterlauge .0893 10 008 gemacht 1039 24 300 Salmlakgeist .2015 10 770 Sauerkonserven, mit Essig haltbar Salol .2110 10 700 gemacht .1039 18 Salpetersäure .2015 10 500 Sauerkraut, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht geforen 1039 17 500 Salz Sohe .0893 10 008 Sauerkraut, zubereitet, geforen 1039 17 400 Salzsole .0893 10 008 Sauerstofft. .0011 17 700 Sämischleden .2830 2 Sauerstofft. .2011 11 700 Sämischleder. .1511 21 000 Sauerstofft. .2011 11 700 Sammelalbeh, Ieer. .1723 13 800 Säuglingskleidung, aus Gewirken oder Gestricken .419 91 1000 Sammelabeh, Ieer. .1723 13 800 Säuglingswaagen .829 20 200 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Fassungsvermögen 300 l., für den Säuglingswaagen .829 20 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 300 l. .259 11 Säuerabstoffe, synthetisch, ressungsvermögen 300 l. .252 11 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 300 l. .259 11 Säuerabstoffe, synthetisch, ressungsvermögen 50-300 l.				.1037 21 000
Salmilakgeist. 2015 10 770 Sauerkonserven, mit Essig haltbar Salol 2110 10 700 gemacht. 1039 18 Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkraut, ohne Essig zubereitet oder Salz (ohne Speisesalz). 0.893 10 haltbar gemacht, nicht gefroren 1039 17 500 Salzsäure 2013 24 130 Sauerkraut, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Salzsöule 0.893 10 008 Sauerstoff 2011 11 700 Sämaschien 2830 2 Sauerstoffherapiegeräte 3250 21 800 Sämischleder 1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte 3250 21 800 Sammelabehälter, aus Kulminium, Gestricken 1419 11 000 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingsnahrung 1086 10 Sammelbehälter, aus Stunktstoffen, Säuglingswaagen 2829 32 000 Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 Säuglingswaagen 2829 32 000 Sammelbehälter, aus Stahl, Säugen aus Aluminium 2511 23 701 Fassungsvermögen 300 l. 259 11 Säverhateritischen 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Säugerköteritischen				1039 24 300
Salol 2110 10 700 gemacht 103 18 Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkraut, ohne Essig zubereitet oder Salz (ohne Spelsesalz) 0.089 31 0 haltbar gemacht, nicht gefroren 1039 17 500 Salzsaue 2013 24 130 Sauerkraut, zubereitet, gefroren 1039 17 600 Salzsole 0.0893 10 008 Sauerstoff 1051 52 41 Sämischleder 1511 21 000 Sauerstoffherapiegeräte 2011 11 700 Samischleder 1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte 3250 21 800 Sammelbehälter, aus Aluminium, 6estricken 1419 11 000 Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 700 Säuglingskleidung, aus Gewirken oder Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 700 Säuglingswaagen 2829 32 000 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, 5äuglingswaagen 2829 32 000 Sammelbehälter, aus Stahl, 5äuerfarbstoffe, synthetisch, 1623 19 00 Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 organisch 102 21 20 Sammelbehälter, aus Stahl, Säuerfarbstoffe, synthetisch, 123 20 00 Sammelpackmäschinen 2829 21				.1057 24 500
Salpetersäure 2015 10 500 Sauerkraut, ohne Essig zubereitet oder haltbar gemacht, nicht gefroren 1039 17 500 Salz (ohne Speisesalz) .0893 10 Sauerstoff 1039 17 400 Salzsaue .2013 24 130 Sauerstoff .0911 17 700 Sämaschinen .2830 2 Sauerstoff .0911 11 700 Sämischleder .1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte .3250 21 800 Sammelbehälter, aus Kulminium, Gestricken .1419 11 000 Fassungsvermögen 3 00 l. .2529 11 700 Säuglingsnahrung .1086 10 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Fassungsvermögen 3 300 l. (Für den Baubedarf .2223 13 Saunakabinen aus Holz .1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 3 300 l. .2529 11 organisch .2012 21 20 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 3 300 l. .2529 11 organisch .2012 21 20 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 3 300 l. .2529 11 organisch .2012 21 20 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 3 300 l. .259 11 organisch .2012 21 20 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 3 300 l. .259 11 .257 1	-			1039 18
Salz (ohne Speisesalz) 0893 10 haltbar gemacht, nicht gefroren 1039 17 500 Salzsäure 2013 24 130 Sauerkaut, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Sazsole 0893 10 008 Sauernilch 1051 52 41 Sämischleen 2830 2 Sauerstoff 2011 11 700 Samischleder 1511 21 000 Sauerstoff 2011 11 700 Sammelaben, leer 1723 13 800 Säuglingskleidung, aus Gewirken oder Sammelbehälter, aus Aluminium, 6estricken 1419 11 000 Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 700 Säuglingsnahrung 1086 10 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingswaagen 2829 32 000 Fassungsvermögen 300 l., für den Säuglen aus Aluminium 2511 23 701 Sammelbehälter, aus Stahl, Säurefarbstoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen 300 l. 259 11 0 Säundrabinen aus Holz 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Sauerfarbstoffe, synthetisch, 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Sauerfarbstoffe, synthetisch, 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Sauerfarbstoffe, syntheti	and the second s			.1037 10
Salzsäure 2013 24 130 Sauerkraut, zubereitet, gefroren 1039 17 400 Salzsöle 0893 10 008 Sauerstoff 1051 52 41 Sämaschinen 2830 2 Sauerstofff 2011 117 700 Sämischleder 1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte 3250 21 800 Sammelbehälter, aus Aluminium, Gestricken 1419 11 000 Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 700 Säuglingsnahrung 1086 10 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingswaagen 2829 32 000 Fassungsvermögen > 300 l., für den Säuden aus Aluminium 2511 23 701 Baubedarf 2223 13 Säunerabstoffe, synthetisch, Fassungsvermögen > 300 l. 2599 11 Organisch 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Säurerabstoffe, synthetisch, 783 200 2529 11 Organisch 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Saughingsnahrung 300 2529 11 Organisch 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Saughingsnahrung 3200 13 709 2521 123 709 2520 11 20 2529 11 20 2529 11 20 2529 11 20				. 1039 17 500
Sämischleen 2830 2 Sauerstoff 2011 11 700 Sämischleder 1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte 325 0 21 800 Sammelablen, leer 1723 13 800 Säuglingskleidung, aus Gewirken oder Sammelbehälter, aus Aluminium, Gestricken 1419 11 000 Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 700 Säuglingsmahrung 1086 10 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingswaagen 2829 32 000 Fassungsvermögen 300 l., für den Säulen aus Aluminium 2511 23 701 Baubedaff 2223 13 Saunakabinen aus Holz 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Säurefarbstoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen 300 l. 259 11 organisch 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Säuglingswalen aus Holz 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Säugerabtoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen 50-300 l. 259 11 organisch 201 21 20 Samnelbehälter, aus Stahl, Säuglingswalen 320 20 12 20 Samtaus Spinnstoffen 1320 41 Säännel Gerember Säänen 201 21 20				
Sämischleen 2830 2 Sauerstoff 2011 11 700 Sämischleder 1511 21 000 Sauerstofftherapiegeräte 325 0 21 800 Sammelablen, leer 1723 13 800 Säuglingskleidung, aus Gewirken oder Sammelbehälter, aus Aluminium, Gestricken 1419 11 000 Fassungsvermögen 300 l. 2529 11 700 Säuglingsmahrung 1086 10 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingswaagen 2829 32 000 Fassungsvermögen 300 l., für den Säulen aus Aluminium 2511 23 701 Baubedaff 2223 13 Saunakabinen aus Holz 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Säurefarbstoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen 300 l. 259 11 organisch 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Säuglingswalen aus Holz 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Säugerabtoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen 50-300 l. 259 11 organisch 201 21 20 Samnelbehälter, aus Stahl, Säuglingswalen 320 20 12 20 Samtaus Spinnstoffen 1320 41 Säännel Gerember Säänen 201 21 20				
Sammelalben, leer	Sämaschinen	2830 2		
Sammelbehälter, aus Aluminium, Gestricken. 1419 11 000 Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 700 Säuglingsnahrung. 1086 10 Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Säuglingswaagen. 2829 32 000 Fassungsvermögen > 300 l, für den Säulen aus Aluminium. 2511 23 701 Baubedarf. 2223 13 Saunakabinen aus Holz. 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Säurefarbstoffe, synthetisch, 1623 19 008 Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 Organisch. 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Saxophone. 3220 13 709 Fassungsvermögen > 300 l. 2591 11 00 Saxophone. 3220 13 709 Fassungsvermögen > 50-300 l. 2591 11 00 Scandium. 2013 23 000 Sammelpackmaschinen. 2829 218 Scandiumverbindungen. 2013 25 000 Samt sinder aus Spinnstoffen. 1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung. 2670 12 500 Sand, natürlich. 0812 11 Scanner, für EDV. 2620 16 600 Sand, natürlich. 0812 11 Scanerkassen. 2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Ober	Sämischleder	1511 21 000	Sauerstofftherapiegeräte	3250 21 800
Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 700	Sammelalben, leer	1723 13 800	Säuglingskleidung, aus Gewirken oder	
Sammelbehälter, aus Kunststoffen, Fassungsvermögen > 300 l. für den Baubedarf. 2223 13 Säulen aus Aluminium. 2511 23 701 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 Säunakabinen aus Holz. 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 organisch. 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen > 50-300 l. 2591 11 00 Saxophone. 3220 13 709 Fassungsvermögen > 50-300 l. 2591 11 00 Scandium. 2013 23 000 Samt spärender aus Spinnstoffen. 1320 41 Scandium. 2013 23 000 Samt bänder aus Spinnstoffen. 1396 17 30 Scanner, für die Druckformherstellung. 2670 12 500 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Kautschuk oder Kunststoffen. 0812 11 Scanner, für die Druckformherstellung. 2670 12 500 Sandalen, Debrteil aus Leder. 1520 12 100 Schaber aus Metall, für den Gartenbau. 2573 10 300 Sandstein, bearbeitet. 1520 12 100 Schabracken aus Maschenstoffen, Sandsten, bituminös oder ölhaltig. 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen. 1392 15 Sandstein, bearbeitet. 2370 12 Schachteln, aus Holz. 1624 13				
Fassungsvermögen > 300 l, für den Baubedarf 2223 13 Säulen aus Aluminium 2511 23 701 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen > 300 l. 2529 11 Sürrefarbstoffe, synthetisch, organisch. 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Fassungsvermögen 50-300 l. 2591 11 00 Scandium 2013 23 000 Sammelpackmaschinen. 2829 21 8 Scandium 2013 23 000 Samtelpackmaschinen. 1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung 2670 12 500 Sand aus Spinnstoffen. 1320 41 Scanner, für EDV 2620 16 600 Sand aus Spinnstoffen. 1396 17 30 Scanner, für EDV 2620 16 600 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau. 2573 10 300 Sandalen, Derteil aus Leder. 1520 12 100 Schabtonenvervielfältiger. 2823 11 000 Sandse, jütuminös oder ölhaltig. 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen. 1392 15 Sandschaufeln. 2573 10 100 Schabtrausbau, Konstruktionen aus Sandstein, bearbeitet. 2370 12 Schachteln, aus Holz. 1624 13 Sandstein, bearbeitet. 2370 12 Schachteln, aus Holz. 162	5 5	. 2529 11 700		
Baubedarf . 2223 13 Saunakabinen aus Holz . 1623 19 008 Sammelbehälter, aus Stahl, . 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, . 2012 21 200 Fassungsvermögen > 300 l . 2591 11 00 . 3220 13 709 Fassungsvermögen 50-300 l . 2591 11 00 . 2013 23 000 Sammelpackmaschinen . 2829 21 8 . Scandium . 2013 23 000 Samt aus Spinnstoffen . 1320 41 . Scanner, für die Druckformherstellung . 2670 12 500 Samtbänder aus Spinnstoffen . 1396 17 30 . Scanner, für EDV . 2620 16 600 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus . Scanner, für EDV . 2620 16 600 Sandalen, Detreil aus Leder . 1520 12 100 . Schaber aus Metall, für den Gartenbau . 2573 10 300 Sandalen, Oberteil aus Leder . 1520 12 100 . Schabracken aus Maschenstoffen, . 2823 21 100 Sandschaufeln . 2593 30 . Schabracken aus Maschenstoffen, . 329 21 Sandstein, bearbeitet . 2370 12 . Schachtausbau, Konstruktionen aus . Sandstein, bearbeitet . 2370 12 . Schachteln, aus Holz . 1624 13 Sandstrahlmaschinen . 2				
Sammelbehälter, aus Stahl, Säurefarbstoffe, synthetisch, 2012 21 200 Sammelbehälter, aus Stahl, Saxophone 3220 13 709 Fassungsvermögen 50-300 l 2591 11 00 Saxophone 3220 13 709 Fassungsvermögen 50-300 l 2591 11 00 Scandium 2013 23 000 Sammelpackmaschinen 2829 21 8 Scandiumverbindungen 2013 65 000 Samt aus Spinnstoffen 1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung 2670 12 500 Samtbänder aus Spinnstoffen 1396 17 30 Scanner, für EDV 2620 16 600 Sand, natürlich 0812 11 Scannerkässen 2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau 2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandschaufeln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Holz 1721 1				
Fassungsvermögen > 300 l		2223 13		. 1623 19 008
Sammelbehälter, aus Stahl, Saxophone 3220 13 709 Fassungsvermögen 50-300 l 2591 11 00 Scandium 2013 23 000 Sammelpackmaschinen 2829 21 8 Scandiumverbindungen 2013 65 000 Samt aus Spinnstoffen 1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung 2670 12 500 Samtbänder aus Spinnstoffen 1396 17 30 Scanner, für EDV 2620 16 600 Sand, natürlich 0812 11 Scannerkassen 2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schaber aus Metall, für den Gartenbau 2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schablonenvervielfältiger 2823 21 100 Sandalen, Öberteil aus Leder 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, 6eweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandshaufeln 2573 10 100 Schabracken aus Maschenstoffen 1392 15 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandstein, pearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, pearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1721 1				
Fassungsvermögen 50-300 l .2591 11 00 Scandium .2013 23 000 Sammelpackmaschinen .2829 21 8 Scandiumwerbindungen .2013 65 000 Samt aus Spinnstoffen .1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung .2670 12 500 Samtbänder aus Spinnstoffen .1396 17 30 Scanner, für EDV .2620 16 600 Sand, natürlich .0812 11 Scannerkassen .2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau .2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen .1520 12 100 Schablonenvervielfältiger .2823 21 100 Sandalen, Detreil aus Leder .1520 13 6 Schablonenvervielfältiger .2823 21 100 Sandschaufeln .0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen .1392 15 Sandstrahlminen .2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandstein, bearbeitet .2370 12 Schachteln, aus Holz .1624 13 Sandstein, roh .0811 12 5 Schachteln, aus Pappe .1721 1 Sandstrahlmaschinen .2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärartikel, aus Aluminium .2599 11 370		2529 11	=	
Sammelpackmaschinen. 2829 21 8 Scandiumverbindungen. 2013 65 000 Samt aus Spinnstoffen. 1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung. 2670 12 500 Santbänder aus Spinnstoffen. 1396 17 30 Scanner, für EDV. 2620 16 600 Sand, natürlich. 0812 11 Scanner, für EDV. 2620 16 600 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau. 2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen. 1520 12 100 Schabracken aus Maschenstoffen, Sandalen, Oberteil aus Leder. 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig. 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen. 1392 15 Sandformmaschinen. 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandschaufeln. 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet. 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Wellpapier oder 1721 1 Sanitärartikel, aus Aluminium. 2899 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren. 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Kunststoffen. 2342 10 500		252444	·	
Samt aus Spinnstoffen 1320 41 Scanner, für die Druckformherstellung 2670 12 500 Samtbänder aus Spinnstoffen 1396 17 30 Scanner, für EDV 2620 16 600 Sand, natürlich 0812 11 Scannerkassen 2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau 2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schablonenvervielfältiger 2823 21 100 Sandalen, Oberteil aus Leder 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandsformmaschinen 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandstein, beln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Keramik 2342 10 500 Schaffelle, bewollt,				
Samtbänder aus Spinnstoffen 1396 17 30 Scanner, für EDV 2620 16 600 Sand, natürlich 0812 11 Scannerkassen 2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau 2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schablonenvervielfältiger 2823 21 100 Sandalen, Oberteil aus Leder 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandformmaschinen 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Keramik 2342 10 500 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder 2020 1 Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 350 Zehaffell				
Sand, natürlich 0812 11 Scannerkassen 2823 10 000 Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau 2573 10 300 Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schablonenvervielfältiger 2823 21 100 Sandalen, Oberteil aus Leder 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandformmaschinen 2899 39 53 Schachtelnstausbau, Konstruktionen aus Sandschaufeln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Keramik 2342 10 500 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder				
Sandalen, Laufsohle und Oberteil aus Schaber aus Metall, für den Gartenbau			•	
Kautschuk oder Kunststoffen 1520 12 100 Schablonenvervielfältiger 2823 21 100 Sandalen, Oberteil aus Leder 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandformmaschinen 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandschaufeln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel 2020 1 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 350 Schaffelle, bewollt, roh 1011 42 000 Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh 1011 42 000 Weichkautschuk 2219 71 Schaffleisch, frisch oder gekühlt 1011 13 000		0612 11		
Sandalen, Oberteil aus Leder. 1520 13 6 Schabracken aus Maschenstoffen, Sande, bituminös oder ölhaltig. 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen. 1392 15 Sandformmaschinen. 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandschaufeln. 2573 10 100 Stahl. 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet. 2370 12 Schachteln, aus Holz. 1624 13 Sandstein, roh. 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe. 1721 1 Sandstrahlmaschinen. 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen. 2814 12 3 Wellpappe. 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium. 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren. 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Keramik. 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel. 2020 1 Sanitärartikel, aus Kunststoffen. 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer. 2599 11 350 Schaffelle, bewollt, roh. 1011 42 000 Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh. 1011 42 000 Schaffelle, enthaart, roh. 1011 13 000		1520 12 100		
Sande, bituminös oder ölhaltig 0610 20 000 Geweben, Vliesstoffen 1392 15 Sandformmaschinen 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandschaufeln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstrein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Keramik 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel 2020 1 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2342 10 500 Schafdärme 1011 60 300 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 Schaffelle, bewollt, roh 1011 42 000 Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh 1011 42 000 Weichkautschuk 2219 71 Schaffleisch, frisch oder gekühlt 1011 13 000				. 2025 21 100
Sandformmaschinen 2899 39 53 Schachtausbau, Konstruktionen aus Sandschaufeln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel 2020 1 Sanitärartikel, aus Keramik 2342 10 500 Schafdärme 1011 60 300 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 350 zugerichtet 1511 10 500 Sanitärartikel, aus Vulkanisiertem Schaffelle, bewollt, roh 1011 42 000 Weichkautschuk 2219 71 Schaffleisch, frisch oder gekühlt 1011 13 000				139215
Sandschaufeln 2573 10 100 Stahl 2511 23 107 Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel 2020 1 Sanitärartikel, aus Keramik 2342 10 500 Schaffdärme 1011 60 300 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 350 zugerichtet 1511 10 500 Sanitärartikel, aus Stahl 2599 11 Schaffelle, bewollt, roh 1011 42 000 Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh 1011 42 000 Weichkautschuk 2219 71 Schaffleisch, frisch oder gekühlt 1011 13 000				. 1372 13
Sandstein, bearbeitet 2370 12 Schachteln, aus Holz 1624 13 Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Keramik 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel 2020 1 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2342 10 500 Schafdärme 1011 60 300 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 350 zugerichtet 1511 10 500 Sanitärartikel, aus Stahl 2599 11 Schaffelle, bewollt, roh 1011 42 000 Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh 1011 42 000 Weichkautschuk 2219 71 Schaffleisch, frisch oder gekühlt 1011 13 000				2511 23 107
Sandstein, roh 0811 12 5 Schachteln, aus Pappe 1721 1 Sandstrahlmaschinen 2829 22 3 Schachteln, aus Wellpapier oder Sanitärarmaturen 2814 12 3 Wellpappe 1721 13 000 Sanitärartikel, aus Aluminium 2599 11 370 Schachteln, für Schmuckwaren 1512 12 500 Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl 2599 11 310 Schädlingsbekämpfungsmittel 2020 1 Sanitärartikel, aus Keramik 2342 10 500 Schafdärme 1011 60 300 Sanitärartikel, aus Kunststoffen 2223 12 Schaffelle, bewollt, gegerbt oder Sanitärartikel, aus Kupfer 2599 11 350 zugerichtet 1511 10 500 Sanitärartikel, aus Stahl 2599 11 Schaffelle, bewollt, roh 1011 42 000 Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh 1011 42 000 Weichkautschuk 2219 71 Schaffleisch, frisch oder gekühlt 1011 13 000				
Sandstrahlmaschinen2829 22 3Schachteln, aus Wellpapier oderSanitärarmaturen2814 12 3Wellpappe1721 13 000Sanitärartikel, aus Aluminium2599 11 370Schachteln, für Schmuckwaren1512 12 500Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl2599 11 310Schädlingsbekämpfungsmittel2020 1Sanitärartikel, aus Keramik2342 10 500Schafdärme1011 60 300Sanitärartikel, aus Kunststoffen2223 12Schaffelle, bewollt, gegerbt oderSanitärartikel, aus Kupfer2599 11 350zugerichtet1511 10 500Sanitärartikel, aus Stahl2599 11Schaffelle, bewollt, roh1011 42 000Sanitärartikel, aus vulkanisiertemSchaffelle, enthaart, roh1011 42 000Weichkautschuk2219 71Schaffleisch, frisch oder gekühlt1011 13 000				
Sanitärarmaturen				= = =
Sanitärartikel, aus Aluminium				1721 13 000
Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl				
Sanitärartikel, aus Keramik	Sanitärartikel, aus Eisen oder Stahl	. 2599 11 310		
Sanitärartikel, aus Kunststoffen	Sanitärartikel, aus Keramik	. 2342 10 500		
Sanitärartikel, aus Kupfer2599 11 350zugerichtet1511 10 500Sanitärartikel, aus Stahl2599 11Schaffelle, bewollt, roh1011 42 000Sanitärartikel, aus vulkanisiertemSchaffelle, enthaart, roh1011 42 000Weichkautschuk2219 71Schaffleisch, frisch oder gekühlt1011 13 000	Sanitärartikel, aus Kunststoffen	. 2223 12		
Sanitärartikel, aus Stahl			zugerichtet	
Sanitärartikel, aus vulkanisiertem Schaffelle, enthaart, roh				
	•		Schaffelle, enthaart, roh	1011 42 000
Sanitärkeramik				
	Sanıtärkeramik	2342 10 500	Schaffleisch, gefroren	. 1011 33 000

Schaffleischzubereitungen	1012 15 050	Schaumstoffmatratzon nicht	
Schaffleischzubereitungen Schafkäse		Schaumstoffmatratzen, nicht überzogen	3103 12
Schafleder		Schaumwein	
Schaftalg		Schauvitrinen aus Holz, für Läden	
Schäfte, Teile für Waffen		Scheckformulare	
Schaftfräser		Scheiben, aus Naturkork	1629 22 900
Schaftrablings Tails für Waffen		Scheiben, digitale monolithische	2611.20
Schaftrohlinge, Teile für Waffen Schalen aus Glasfasern, zur Isolierung	2540 14 001	integrierte Schaltungen Scheibenbremsenbeläge für	2611 30
von Rohren	2314 12 979	Kraftfahrzeuge, montiert	2932 30 2
Schalenfrüchte, zubereitet oder haltbar		Scheibeneggen	
gemacht		Scheibenentfroster, elektrisch, für	
Schalldämpfer für Kraftfahrzeuge	2932 30 630	Kraftfahrzeuge	
Schallplatten, bespielt,	1020 10 100	Scheibenpflüge	
Vervielfältigung Schallplattenhüllen aus Papier		ScheibenrollenbahnenScheibenwischer, elektrisch, für	2822 17 930
Schallschutzgemische aus	1721 13 303	Kraftfahrzeuge	2931 23 700
mineralischen Stoffen	2399 19 300	Scheiden für blanke Waffen	
Schälmaschinen für Kautschuk oder		Scheider, Teile für Akkumulatoren	
Kunststoffe	2896 10 950	Scheinwerfer, für andere Lampen	
Schälmaschinen, für Holz, Kork, Bein	2010102	Scheinwerfer, für Glühlampen	2740 30 103
o.ä. harte Stoffe Schals, aus Geweben		Scheinwerferlampen, für	27/01//00
Schals, aus Geweben		KraftfahrzeugeScheinwerferlampen, innenverspiegelt	
Schälschrapper, nicht sebstfahrend		Scherapparate, nichtelektrisch	
Schalter, elektrisch, für eine Spannung		Scherben und Bruch von keramischen	, ,
<= 1000 V	2712 2	Waren	0891 19 000
Schalter, elektrisch, für eine Spannung		Scherben von Glas	2319 11 100
>1000 V	2712 10	Scheren, für die Metallbearbeitung,	
Schalter, elektrisch, zum Schließen,	2722.1	numerisch gesteuert	2841 32
Unterbrechen usw. von Stromkreisen Schaltfelder, elektrisch, ausgerüstet		Scheren, für Landwirtschaft, Gartenbau oder Forstwirtschaft	2573 10
Schaltgetriebe, für Kraftfahrzeuge		Scheren, Schneidwaren	
Schaltgetriebe, für Maschinen		Scheren, zum Bearbeiten von Metallen,	23, 1 11)
Schaltkonsolen, elektrisch,		nicht numerisch gesteuert	2841 32 6
ausgerüstet		Scheren, zum Schneiden von Metallen,	
Schaltkupplungen, für Kraftfahrzeuge		Handwerkzeug	
Schaltkupplungen, für Maschinen		Scherenblätter	
Schaltpulte, elektrisch, ausgerüstet Schaltpulte, für Röntgenapparate		Scherengitter, aus AluminiumSchermaschinen, elektrisch	
Schaltschränke, elektrisch,	2000 11 703	Schermaschinen, für Textilindustrie	2894 21 800
ausgerüstet	2712 3	Scherstaub aus Spinnstoffen	
Schalttischmaschinen, für die		Scherzartikel	
Metallbearbeitung	2841 12 70	Scheuermittel, ohne Polierpasten	
Schalttrommelmaschinen, für die	20/4/42/70	Scheuerpasten	
Metallbearbeitung Schaltuhren		Scheuerpulver Motall für den	2041 44 000
Schaltungen, gedruckt		Scheuerschwämme aus Metall, für den Haushalt	2599 12
Schaltungen, integriert, elektronisch		Scheuertücher aus Spinnstoffen	
Schalungsgerüste aus Stahl		Scheunen aus Holz	
Schalungsmaterial, aus Holz		Schichtpressstoffplatten aus	
Schalungsmaterial, aus Stahl		Aminoharz	
Schamotte		Schiebebühnen für Schienenfahrzeuge	
Schappersidengarne i A E		Schieber	
Schappeseidengarne, i.A.ESchappeseidengarne, n.A.E		Schiebesammler für HeuSchiefer, bituminös oder ölhaltig	
Schare für Grubber, Teile für	1310 40 300	Schiefertafeln zum Schreiben oder	0010 20 000
Maschinen, für die Land- und		Zeichnen	3299 16 100
Forstwirtschaft	2830 92	Schienen, für Knochenbrüche	
Schärfmaschinen für die		Schienen, Oberbaumaterial für Bahnen	
Metallbearbeitung		Schienen, orthopädisch	
Scharniara		Schienenbusse	
Scharniere Scharpflüge		SchienenfahrzeugeSchienenfahrzeugmotoren,	3020
Schatullen aus Holz		Dieselmotoren	2811 13 200
Schaufellader, selbstfahrend, mit nicht		Schienenfahrzeugteile	
drehbarem Oberwagen		Schienennägel, aus Eisen oder Stahl	
Schaufeln, für Hebezeuge	2822 20 000	Schienenstühle, aus Stahl, für den	
Schaufeln, Handwerkzeuge		Bahnbau	2410 75 000
Schaukoln		Schienenverteilungen, vorgefertigt, für	2722 12 / 00
SchaukelnSchaukühlmöbel		elektrische Leitungen Schießbuden	
Schaumglas in Platten oder Schalen		Schießpulver	
Schaumlöffel, Bestecke		Schießstände	
Schaumschlacke	2399 19 200	Schiffsanker aus Eisen oder Stahl	2599 29 110
Schaumstoffherstellmaschinen	2896 10 8	Schiffsmotoren mit Fremdzündungen	2811 12 000

Schiffsschrauben	2500 26 000	Schlaifechaiban	2201 11
SchiffsschraubenSchiffswellen		Schleifscheiben Schleifsteine	
Schiffszwieback		Schleifstoffe, natürlich	
Schilder, aus unedlem Metall		Schlempen, Abfälle aus Brauereien	
Schildpatt, bearbeitet		und Brennereien	1105 20 00
Schindeln aus Holz		Schlepper, Schiffe	
Schirmbildfotografiegeräte		Schlepperanbaulader	
Schirme		Schleppermähwerke	
Schirmgestelle, Teile für Schirme		Schlepplifte	2822 18 200
Schirmgriffe, Teile für Schirme Schirmknäufe, Teile für Schirme		Schleudergießmaschinen für Kunststoffe	2806 10 750
Schirmmützen		Schleudergießmaschinen für Metall	
Schlachthofmaschinen		Schleuderradgussputzmaschinen	
Schlachtnebenerzeugnisse, genießbar,		Schlichtemittel für Textil	2059 55 500
getrocknet, gesalzen oder geräuchert	1013 13 000	Schlichtmaschinen für Spinnstoffe	2894 12 000
Schlachtnebenerzeugnisse, genießbar,		Schließzylinder für Türen, elektronisch	
von Geflügel, gefroren	1012 40	und mechatronisch, aus Metall	25/2 13 /06
Schlachtnebenerzeugnisse, genießbar, von Kaninchen, Wild usw	1011 30 300	Schließzylinder für Türen, mechanisch, aus Metall	2572 12 702
Schlachtnebenerzeugnisse, genießbar,	1011 39 300	Schlingengewebe aus Spinnstoffen	
von Rindern, Schweinen, Schafen,		Schlingengewirke, -gestricke	
Ziegen, Pferden	1011 39 10	Schlittschuhe	
Schlacken der Eisenherstellung		Schlittschuhteile	
Schlackenmakadam		Schlösser, für Kraftfahrzeuge	
Schlackensand der Eisenherstellung	2410 15 000	Schlösser, für Möbel	
Schlafanzüge, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen	1414 24 200	Schlösser, für Panzerschränke	
Schlafanzüge, aus Geweben, für	. 1414 24 300	Schlösser, für Täschnerwaren Schlossschalter, elektrisch, für eine	25/2 12 /06
Männer oder Knaben	1414 22 300	Spannung <= 1000 V	. 2712 22
Schlafanzüge, aus Gewirken oder	,1,1,22,300	Schlummerrollen, gefüllt	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	. 1414 14 300	Schlüssel, gesondert gestellt	
Schlafanzüge, aus Gewirken oder		Schmalfilme, unbelichtet	
Gestricken, für Männer oder Knaben		Schmalz	1011 50
Schlafsäcke, gefüllt	1392 24 300	Schmälzmittel für Spinnstoffe oder	2050 /4
Schlafzimmermöbel aus Holz, ohne Sitzmöbel	2100 12 2	Leder Schmalzöl	
Schlaginstrumente, Musikinstrumente		Schmalzstearin	
Schlagstöcke		Schmelzglasuren	
Schlauchboote		Schmelzharze	
Schläuche, aus Eisen oder Stahl, auch		Schmelzkäse	
mit Verschluss- oder Verbindungs-	250000000	Schmelzklebstoffe, n.A.E.	
stücken Schläuche, aus Glasfasern, zur	2599 29 830	Schmelzöfen, elektrisch, für Metalle Schmelzöfen, nichtelektrisch, für	2821 13 5
Isolierung von Rohren	231/, 12 979	Metalle	2821 12 300
Schläuche, aus Kunststoffen		Schmelztiegel aus Keramik, feuerfest	
Schläuche, aus Spinnstoffen		Schmetterlingsnetze, Angelgeräte	
Schläuche, aus unedlen Metallen,		Schmiedehalbzeug, aus Stahl	
auch mit Verschluss- oder	250000000	Schmiedehämmer	
Verbindungsstücken Schläuche, aus vulkanisiertem	2599 29 850	Schmiedeöfen, nichtelektrisch	
Weichkautschuk	2219 30	SchmiedewerkzeugeSchmierfette, zubereitet	
Schlauchfilter		Schmierkannen aus unedlen Metallen	
Schlauchgewirke für Glühstrümpfe	1396 16 506	Schmiermittel, zubereitet	2059 41
Schlauchreifen für Fahrräder		Schmieröle	
Schlauchtrommeln aus Stahl		Schmierstoffadditive, zubereitet	
Schleige aus Courbon		Schminkpinsel	
Schleier, aus Geweben Schleier, aus Gewirken oder Gestricken		SchmirgelSchmuck, aus Edelmetallen und	0699 22 000
Schleifapparate, hand- oder		Edelmetallplattierungen	. 3212 13 30
fußbetrieben	2573 30 870	Schmuck, aus Holz	
Schleifen aus Gewirken oder		Schmuckdiamanten, bearbeitet	3212 11 000
Gestricken		Schmuckdiamanten, roh oder nur	
Schleifgewebe		gesägt, gespalten oder rau	0000 24 000
SchleifkontaktstromabnehmerSchleifkörper, ohne	2/33 13 1	geschliffenSchmuckfedern, ohne künstliche	0899 21 000
Diamantschleifkörper	. 2391 11	Federn	. 1012 50 000
Schleifkörper, zahnärztlich		Schmuckkästchen aus Holz	
Schleifmaschinen, elektrisch,		Schmucknägel, aus Eisen oder Stahl	2593 14 803
handgeführt	. 2824 11 5	Schmucksteine, aus Glas,	
Schleifmaschinen, für die	20/4 22	Nachahmungen	
Metallbearbeitung Schleifmaschinen, für Holz, Kork, Bein	2041 23	Schmucksteine, bearbeitetSchmucksteine, natürlich, roh	
o.ä. harte Stoffe	2849 12 963	Schmucksteine, rekonstituiert, roh	
Schleifmaschinen, für Mineralstoffe		Schmucksteine, synthetisch, roh	
Schleifmittel auf Unterlage		Schmucksteinpulver und -staub	3212 12 000
Schleifpapier oder -pappe	. 2391 12 500	Schmuckwaren aus Edelmetall	3212 13 30

Schmutzkörbe, aus Kunststoffen, für		Schrankwände aus Holz, für Wohn-	
die Kanalisation	2229 26 300	und Esszimmer	3109 12 506
Schmutzkörbe, aus Stahl, für die		Schraubbolzen aus Stahl	
Kanalisation	2599 29 459	Schrauben, aus Aluminium	2593 14 808
Schnäbel, Vogelteile	1012 50 000	Schrauben, aus Kupfer	
Schnallen, aus unedlen Metallen,	252225	Schrauben, aus Nickel	
VerschlüsseSchnappschlösser für Möbel		Schrauben, aus Stahl	
Schnappseidengewebe		Schrauben, mit Gewinde, aus Kupfer Schraubendreher, Handwerkzeuge	
Schneckengetriebe für Maschinen		Schraubendrehereinsätze,	23/3 30 030
Schneckenräder		auswechselbar	2573 40 8
Schnee, aus Wasser		Schraubenfedern	
Schneebesen		Schraubenflügel für Schiffsschrauben	
Schneemobile		Schraubenlösemittel	2059 41
Schneepflüge		Schraubenschlüssel, nichtverstellbar,	2572 20 220
Schneeräumer Schneeschleudern		HandwerkzeugeSchraubenschlüssel, verstellbar,	25/3 30 330
Schneespezialfahrzeuge mit Motor,	2892 30 300	Handwerkzeuge	2573 30 350
ohne Pistenpräparierraupen	2910 52 000	Schraubenspindelpumpen, rotierende	237 3 30 330
Schneidbrenner, Handapparate,		Verdrängungspumpen	2813 13 600
autogen	2829 70 2	Schraubenverdichter	
Schneidemaschinen, elektrisch, für		Schraubenwinden	
den Haushalt		Schraubenzieher, Handwerkzeuge	2573 30 630
Schneidemaschinen, für Chemiefasern	2894 11 000	Schraubenzieherklingen,	0==0 (0.0
Schneidemaschinen, für Kautschuk	2807.10.050	auswechselbar	
oder KunststoffeSchneidemaschinen, zum Herstellen	2896 10 950	Schraubhaken, aus AluminiumSchraubhaken, aus Kupfer	
von Back- und Teigwaren	2803 17 1	Schraubhaken, aus Stahl	
Schneiderkreide		Schraubstöcke	
Schneiderpuppen		Schraubzwingen	
Schneidklingen für Maschinen		Schreckschussrevolver	
Schneidöle	2059 41	Schreib- und Zeichenutensilien aus	
Schneidscheiben	2391 11	Kunststoffen	
Schneidschrauben aus Eisen oder		Schreibautomaten	
Stahl		Schreibblöcke	
SchneidstähleSchneidwaren, aus Edelmetallen		Schreiber mit Filzspitze	
Schneidwaren, ohne Schneidklingen,	3212 13 3	SchreibfedernSchreibfederspitzen	
für Handwerkzeuge und Maschinen	2571 1	Schreibgeräte	
Schnellhefter, aus Kunststoffen	2229 25 007	Schreibkreide	
Schnellhefter, Druckerzeugnisse		Schreib-Lesespeicher	
Schnellschneider für Papier oder		Schreibmaschinen	2823 10 000
Pappe		Schreibmaschinenpapier, Bürobedarf	
Schnelltrenn-Formulare, Druck von		Schreibmaschinenpapier, holzfrei	
Schnittmuster aus Spinnstoffen		Schreibpapier, bearbeitet	
Schnittstellenbausteine, elektronisch Schnitzel, aus Gold		Schreibpapier, Rohpapier Schreibpapier, zum Bedrucken oder zu	1/12 1
Schnitzel, aus Silber		anderen grafischen Zwecken	1723 1/
Schnupftabak		Schreibpinsel	
Schnüre, aus Asbest		Schreibprojektoren	2670 19 100
Schnüre, aus Glasfasern		Schreibtafeln	
Schnürnadeln aus Stahl		Schreibtischartikel aus Edelmetallen,	
Schnürsenkel aus Spinnstoffen		Gold- und Silberschmiedewaren	
Schokolade, mit Kakaogehalt		Schreibtische, aus Holz, für Büros	
Schokolade, weiß, ohne Kakaogehalt		Schreibtische, aus Metall, für Büros	3101 11
SchokoladenerzeugnisseSchokoladenherstellungsmaschinen		Schreibtischleuchten, Schreibtischlampen	2740 22 0
Schokoladenüberzugsmasse		Schreibunterlagen aus Papier	
Schokoladeriegel		Schreibwaren aus Papier, Karton oder	17 23 13 700
Schokoladestangen		Pappe	1723 1
Schokoladetafeln		Schreitender hydraulischer	
Schönheitsmittel, zubereitet	2042 1	Grubenausbau	2899 39 250
Schöpfkellen, Bestecke		Schriftgieß- oder -setzmaschinen,	
Schornsteinaufsätze aus Stahl	2599 29 379	kombiniert	
Schornsteinformstücke, aus Zement,	22/1 12 00/	Schriftleser für EDV	
Beton oder Kunststein Schornsteinteile aus Keramik		Schriftschutzmaschinen	
Schotter		Schriftschutzmaschinen Schriftsetzmaschinen	
Schrämmaschinen		Schrittzähler	
Schränke, aus Holz, für Büros		Schrot, Munition	
Schränke, aus Holz, für Schlafzimmer		Schrot, Schälmühlenerzeugnis	
Schränke, aus Holz, für Wohn- und		Schrotmühlen für Körner	
Esszimmer		Schrott, aus Aluminium	
Schränke, aus Holz, Schulmöbel		Schrott, aus Antimon	
Schränke, aus Metall, für Büros	3101 11 00	Schrott, aus Beryllium	
		Schrott, aus Bismut	2445 30 300

Schrott, aux Gadmium	C. L II DL .	2014 50		
Schrott, aus Cermets			Schulmöbel, Schulsitzmöbel mit	3100 11 003
Schnott, aus Chom 2445 30 270 Schulstrambel mil Gestell aus Metall, 310 11 903 Schrott, aus Columbium 340 30 270 Ohne Rehiengestüll 3100 11 903 Schultzerichen aus Gedr 1419 33 800 Schultzerichen aus Eder 1419 33 800 Schultzeri				
Schortd, aus Gobalt 2445 30 270 ohne Reihengestüll 3100 11 903 Schrott, aus Gisen oder Stahl 3811 51 Schulterpüsters aus Geweben 119 23 960 Schrott, aus Giern aus Germanium 2445 30 550 Schürdinger, seibsfahrend, mit nicht 419 31 800 Schrott, aus Germanium 2445 30 550 Schürdinger, seibsfahrend, mit nicht 489 22 21 00 Schrott, aus Giernanium 2445 30 550 Schürdinger, seibsfahrend, mit nicht 489 22 21 00 Schrott, aus Haffilum 2445 30 550 Schürdinger, seibsfahrend, 2892 22 100 Schürdinger, seibsfahrend, 2892 22 100 Schrott, aus Kupfer 3811 58 Schürdinger, seibsfahrend, 289 22 100 Schürdinger, seibsfahrend, 289 22 100 Schrott, aus Magnesium 2445 30 50 Schürdinger, seibsfahrend, 289 11 100 Schürzinger, seibsfahrend, 289 11 100 Schrott, aus Mangan 2445 30 50 Schürzinger, seibsfahrend, 289 11 100 Schürzinger, seibsfahrend, 289 12 100 Schrott, aus Mangan 2445 30 70 Schürzinger, seibs Spinnstöffen 1300 41 Schrott, aus Sink 3811 88 Schürzinger, seibs Spinnstöffen 1300 41 Schrott, aus Sink 381 30 Schürzinger, seibsfahrend, 289 12	·			1312 12 10
Schrott, aus Scienno der Stahl 38111 51 5chrott, aus Gallium 2445 30 550 5chrott, aus Hahlium 2445 30 550 5chrott, aus Mangan 2445 30 570 5chrott, aus Mahlium 2445 30 570 5chrott, aus Mahlium 2445 30 570 5chrott, aus Mickel. 3811 58 5chrott, aus Flaim 381 56 5chrott, aus Flaim 381 5chrott, aus F				3100 11 903
Schnott, aus Galllum			Schulterpolster aus Geweben	1419 23 960
Schrott, aus Germanium				1419 31 800
Schnott, aus Fdinlium 2445 30 550 Schründrungen, mechanisch 2921 110 Schrott, aus Indium 2445 30 550 Schwaronkrungen, mechanisch 2321 111 Schrott, aus Kupfer 3811 58 Schüsseh, aus Edelmetall 312 11 35 Schrott, aus Magnesium 2445 30 250 Schüsseh, aus Spinnstoffen 120 41 Schrott, aus Mohydan 2445 30 170 Schussgalus aus Spinnstoffen 130 41 Schrott, aus Mohydan 2445 30 170 Schusssgalumassinen für Spinnstoffen 239 41 2000 Schrott, aus Mohydan 2445 30 170 Schusssam aus Spinnstoffen 239 41 2000 Schrott, aus Mohydan 3811 58 Schütze, elektrisch, für eine Spannung Schrott, aus Silber 3811 58 Schütze, elektrisch, für eine Spannung Schrott, aus Silber 3811 58 Schütze, elektrisch, für eine Spannung Schrott, aus Silber 3811 58 Schütze, elektrisch, für eine Spannung Schrott, aus Silber 381 158 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 2540 12 700 Schrott, aus Silber 381 158 Schützer, elektrisch, für eine Spannung Schützer, elektrisch, für eine Spannung 279 12 10 <			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Schrott, aus Hafnium 2445 30 550 Schülzurrichtungen, mechanisch 2821 11 Schrott, aus Kupfer 381 158 Schüsseln, aus Fdelmefall 212 13 5 Schrott, aus Magnesium 2445 30 250 Schüsseln, aus Fappe 722 13 000 Schrott, aus Magnesium 2445 30 270 Schüsseln, aus Fappe 1320 41 Schrott, aus Mickel 381 158 Schüsseln, aus Spinnstoffen 1320 41 Schrott, aus Mickel 381 158 Schüsseln aus Spinnstoffen 2894 12 000 Schrott, aus Fheilum 2445 30 550 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 6-1000 V Schrott, aus Fheilum 2445 30 550 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 7712 2 Schrott, aus Sintalla 2445 30 550 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 7712 10 Schrott, aus Sintalla 2445 30 550 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 7712 10 Schrott, aus Sintalla 2445 30 550 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 7712 10 Schrott, aus Sintalla 2445 30 350 Schütze, elektrisch, für eine Spannung 7712 10 Schrott, aus Sintalla 2445 30 30 Schütze, elektrisch, für eine S				
Schrott, aus Kupfer				
Schrott, aus Kugher			5 .	
Schrott, aus Magnesium				
Schrott, aus Mongan				
Schrott, aus Mohybdan. 2445 30 170 Schusssamt aus Spinnstoffen 3120 41 2000 Schrott, aus Niob. 2445 30 550 Schutzhrillen 325 42 900 Schrott, aus Niob. 2445 30 550 Schutzhrillen 325 42 900 Schrott, aus Rhenlum. 2445 30 550 Schutzhrillen 325 42 900 Schrott, aus Rhenlum. 2445 30 550 Schrott, aus Rhenlum. 2445 30 230 1000 V 7712 10 Schrott, aus Tantal. 2445 30 230 1000 V 7712 10 Schrott, aus Tantal. 2445 30 550 Schrott, aus Titan. 2445 30 550 Schrott, aus Titan. 2445 30 550 Schrott, aus Titan. 2445 30 550 Schrott, aus Vanadium 2445 30 550 Schrottpaketer, aus Eisen oder Stahl. 3811 51 Schrottpaketer, aus Eisen oder Stahl. 3811 35 Schrottpaketer, aus Ekramlik, feuerfest 2320 14 2000 Schrottpaketerpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert. 2841 33 507 Schrottpaketerpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert. 2841 33 507 Schrottpaketerpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert. 2841 33 609 Schrottpaketerpressen, hydraulis				
Schrott, aus Niob. 2449 30 550 Schutzbrillen 3250 42 900 Schrott, aus Rhenlum 2445 30 550 Schrott, aus Rhenlum 2445 30 550 Schrott, aus Siber 3811 58 Schütze, elektrisch, für eine Spannung Schrott, aus Tantal 2445 30 230 1000 V 7712 10 Schrott, aus Tantal 2445 30 230 1000 V 7712 10 Schrott, aus Tantal 2445 30 250 Schrott, aus Tantal 2445 30 250 Schrott, aus Tantal 2445 30 250 Schrott, aus Tantal 2445 30 550 Schrott, aus Tantal 2445 30 430 Schrott, aus Tantal 2445 30 550 Schrott, aus Tantal 2445 30 550 Schrott, aus Vanadium 2445 30 570 Schrott, aus Vanadium 2445 30 570 Schrott, aus Vanadium 2445 30 470 Schrott, aus Vanadium 244				
Schrott, aus Platin	Schrott, aus Nickel	3811 58	Schussspulmaschinen für Spinnstoffe	2894 12 000
Schrott, aus Siber				3250 42 900
Schott, aus Silber. 3811 58 Schütze, elektrisch, für eine Spannung Schott, aus Intalia. 2445 30 230 >10000 V. 2712 10 Schott, aus Thallium. 2445 30 550 Schutzfeuerwaffen. 2540 12 700 Schott, aus Titan. 2445 30 550 Schutzhandschuhe aus Leder. 3299 11 300 Schott, aus Zirk. 3811 58 Schutzhandschuhe aus Leder. 3299 11 500 Schott, aus Zirn. 3811 58 Schutzhelme aus Kunststoffen, Metal 3299 11 500 Schott, aus Zirn. 3811 58 Schutzhelme aus Kunststoffen, Metal 3299 11 500 Schottpakeler, aus Eisen oder Stahl. 3311 51 Schutzrelais für eine Spannung 717 24 Schottpakeler, aus Eisen oder Stahl. 3811 51 Schutzrohre aus Keramik, feuerfest. 280 51 Schottpakeler, aus Eisen oder Stahl. 3811 51 Schutzrohre aus Keramik, feuerfest. 280 51 Schottpakelerpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert. 2841 33 509 Schuarchane, aus Kunsterer 2890 51 Schubharren, einrädige 2841 33 609 Schuaren, aus Kunsterer 2229 23 409 Schubharren, einrädige Schuaren, einrädige Schuaren, aus Kun				
Schott, aus Tantal.				2712 2
Schott, aus Thallium				2712.10
Schott, aus Thorium				
Schott, aus Titan				
Schrott, aus Vanadium				
Schrott, aus Zink 3811 58 Schutzelais für eine Spannung 2712 24				5255 11 500
Schott, aus Zinn			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3299 11 500
Schrottpaketergressen, hydraulisch, nicht numerisch 2841 33 507 Schurztpaketergressen, hydraulisch, nicht numerisch 2841 33 507 Schwadmäher. 2830 51 2830 52 000 Schrottpaketierpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert 2841 33 504 Schwadmäher. 2899 12 5 Schwadmäher. 2899 12 5 Schwadmäher, aus Aluminium zum 2599 12 5 Schwadmane, aus Aluminium zum 2599 12 5 Schwadmane, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 5 Schwämme, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 800 Schwämme, aus Kupfer				
Schrottpaketierpressen, hydraulisch, nicht numerisch 2841 33 507 Schwadmäher. 2830 51 000 Schrottpaketierpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert 2841 33 504 Schwadmen, aus Aluminium zum 2599 12 5 Schwadmen, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 5 Schwämme, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 5 Schwämme, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 5 Schwämme, aus Kupfer, zum Scheuern 2599 12 800 Schwämme, aus kupfer, zum Scheuern 2599 12 800 Schwämme, aus sregenerierter Cellulose 2229 23 409 Schwämme, aus regenerierter Cellulose 2229 23 409 Schwämme, aus regenerierter Cellulose 2229 23 409 Schwämme, aus regenerierter Cellulose 2219 73 100 Schwärzen, einrädrige Schwärzen, einrädrige Schwärzen, einrädrige 2014 71 200 Schwärzen, einrädrige 2892 30 900 Schwefelkerzen 2691 32 12 200 Schwhe, aus Kautschuk, wasserdicht 1520 11 000 Schwefel, raffinierten Schwefel 2013 32 12 200 Schwhe, aus Kautschuk, wasserdicht 1520 11 000 Schwefel, raffinierten Schwefel 2013 66 000 Schwefel, raffinierten Schwefel 2013 66 000 Schwefel, raffinierten Schwefel 2013 66 000 Schwefel, raffinierten Schwefel 2013 60 000 Schwefel, raffinierten Schwefel 2013 60 000 Schwefel			<= 1000 V	2712 24
nicht numerisch .2841 33 507 Schwadrechen .2830 52 000 Schrottpaketierpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert .2841 33 504 Schwämme, aus Kupfer, zum Scheuerm .2599 12 50 Schottpaketierpressen, nicht hydraulisch, nicht numerisch gesteuert .2841 33 609 Schwämme, aus vulkanisiertem .2229 23 409 Schubkarren, einrädrige .2841 33 601 Schwämme, aus vulkanisiertem .2219 73 100 Schubschiffe .309 10 001 Schwarz, tierisches .2014 71 1200 Schubschiffe .301 32 000 Schwarztorf .089 210 Schubristen .3291 11 408 Schwebekörperdurchflussmesser .2651 52 Schult, aus Abbest .32399 110 006 Schwefel, ohne raffinierten Schwefel .098 210 Schube, aus Kautschuk, wasserdicht .1520 11 000 Schwefel, ohne raffinierten Schwefel .2013 12 200 Schuhe, ohne orthopädische Schuhe .1520 Schwefel, ohne raffinierten Schwefel .2020 14 Schuhiner, aus Kustschffen, wasserdicht .1520 11 000 Schwefel, ohne raffinierten Schwefel .2020 14 Schuhiner, aus Kustschfen, wasserdicht .1520 11 000 Schwefelbänder .2020 14 <	Schrottpakete, aus Eisen oder Stahl	3811 51	Schutzrohre aus Keramik, feuerfest	2320 14
Schrottpaketierpressen, hydraulisch, numerisch gesteuert 2841 33 504 Schweime, aus Klupfer, zum Scheuern 2599 12 5				
Schrottpaketierpressen, nicht		2841 33 507		2830 52 000
Schrottpaketierpressen, nicht hydraulisch, nicht numerisch gesteuert		20/4 22 50/		2500 42 5
hydraulisch, nicht numerisch gesteuert		2841 33 504		
gesteuert. .2841 33 609 Cellulose. .2229 23 409 Schrottpaketierpressen, nicht hydraulisch, numerisch gesteuert .2841 33 601 Schwämme, aus vulkanisiertem Nchubkarren, einrädrige .3099 10 001 Schwarz, tierisches. .2014 71 200 Handtransportgeräte .3099 10 001 Schwarztorf. .2892 30 90 Schubschiffe .3111 32 000 Schwarztorf. .0892 10 Schuhbursten .2941 43 303 Schwefeld, ohner räflnierten Schwefel. .2013 20 Schuhe, aus Asbest .2399 11 006 Schwefel, ohner räflnierten Schwefel. .2013 66 000 Schuhe, aus Kautschuk, wasserdicht .1520 11 000 Schwefel, rafflniert .2013 66 000 Schuhe, ohne orthopädische Schuhe .1520 Schwefellöxid .2021 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen .2894 30 500 Schwefellöxid .2021 24 Schuhinstandsetzungsmaschinen .2894 30 500 Schwefelkerzen .2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen .2894 30 500 Schwefelkerzen .2021 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen .2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet .0891 12 000				2399 12 600
Schvottpaketierpressen, nicht hydraulisch, numerisch gesteuert		2841 33 609		2229 23 409
Schukarren, einrädrige	=	2041 33 003		2227 23 407
Schukarren, einrädrige		2841 33 601		2219 73 100
Schubschiffe 3011 32 000 Schwarztorf. .0892 10 Schubbürsten 3291 11 408 Schwebekörperdurchflussmesser. 265 15 Schubcee .2041 43 303 Schwefel, ohne raffinierten Schwefel. 2013 21 200 Schuhe, aus Kabest .2399 11 000 Schwefel, raffiniert. .2013 66 000 Schuhe, aus Kunstschuk, wasserdicht .1520 11 000 Schwefellbänder. .2020 14 Schuhe, ohne orthopädische Schuhe .1520 Schwefellbänder. .2020 14 Schuhformen aus Holz .1629 11 300 Schwefelldioxid. .2013 24 770 Schuhformen aus Holz .1629 11 300 Schwefelkies, nicht geröstet. .2020 14 Schuhrinstandsetzungsmaschinen. .2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet. .0891 12 000 Schuhrinstandsetzungsmaschinen. .2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet. .0891 12 000 Schuhrinagen, aus Eisen oder Stahl. .2593 14 803 Schwefelkies, nicht geröstet. .0891 12 000 Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl. .2593 14 803 Schwefelkiesaurenhydrid. .2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder .1511 51 Schwefelksäurester			Schwarz, tierisches	2014 71 200
Schubtürsten 3291 11 408 Schwebekörperdurchflussmesser. 265 15 2 Schuhcreme. 2041 43 303 Schwefel, ohne räffinierten Schwefel 2013 21 200 Schuhe, aus Kautschuk, wasserdicht. 1520 11 000 Schwefel, ohne on			Schwarzdeckenfertiger	2892 30 900
Schuhreme.				
Schuhe, aus Kabest 2399 11 006 Schwefel, raffiniert 2013 66 000 Schuhe, aus Kautschuk, wasserdicht 1520 11 000 Schwefel, roh 0891 12 000 Schuhe, aus Kunststoffen, wasserdicht 1520 11 000 Schwefelbänder 2020 14 Schuhe, ohne orthopädische Schuhe 1520 Schwefeldioxid 2013 24 770 Schuhformen aus Holz 1629 11 300 Schwefelkeren 2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkiesen 2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkiesabrände 2013 67 000 Schuhörlander 1629 11 300 Schwefelkiesabrände 2013 67 000 Schuhörlander 2593 14 803 Schwefelkiesabrände 2013 67 000 Schuhörleder, Kiechteldeer 151 15 Schwefelsäure 2014 23 341 Schuhörleder, Kiechtelde			Schwebekörperdurchflussmesser	2651 52
Schuhe, aus Kaunstoflen, wasserdicht 1520 11 000 Schwefel, roh 0891 12 000 Schuhe, aus Kunststoffen, wasserdicht 1520 11 000 Schwefelbänder 2020 14 Schuh, ohne orthopädische Schuhe 1520 Schwefeldioxid 2013 24 770 Schuhformen aus Holz 1629 11 300 Schwefeldioxid 2020 14 Schuhlerstellungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkerzen 2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkierzen 2020 14 Schuhleiten aus Holz 1629 11 300 Schwefelkierzen 2013 67 000 Schuheitela uus Holz 1629 14 910 Schwefelkiersabbrände 2013 24 341 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schweifelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Rind-, Kalb-, R				
Schuhe, aus Kunststoffen, wasserdicht 1520 11 000 Schwefelbänder 2020 14 Schuhe, ohne orthopädische Schuhe 1520 Schwefeldioxid 2013 24 770 Schuhformen aus Holz 1629 11 300 Schwefeldioxid 2020 14 Schuhherstellungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkerzen 2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet 0891 12 000 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2593 14 803 Schwefelkiesabbrände 2013 24 341 Schuhoberleder, Steinder 1629 11 910 Schwefelsäure 2011 25 500 Schuhögel, aus Bisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhögel, aus Holz 1511 51 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhögel, aus Holz 1511 51 Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 <td></td> <td></td> <td>•</td> <td></td>			•	
Schuhe, ohne orthopädische Schuhe 1520 Schwefeldioxid 2013 24 770 Schuhformen aus Holz 1629 11 300 Schwefelfäden 2020 14 Schuherstellungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkerzen 2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet 0891 12 000 Schuhkrampen, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelkies, abbrände 2013 67 000 Schuheisten aus Holz 1629 11 300 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltröxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltröxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 Ideder oder Leder von anderen 1511 3 Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 Ideder oder Leder von anderen 1511 3 Schweinebäuche, frisch oder gekühlt			•	
Schuhformen aus Holz 1629 11 300 Schwefelfäden 2020 14 Schuhherstellungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkerzen 2020 14 Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet 0891 12 000 Schuhkrampen, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhleisten aus Holz 1629 11 300 Schwefelkiesabbrände 2013 24 341 Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhnägel, aus Blotz 1629 14 910 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltrioxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltrioxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltrioxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Kind-, Kalb-, Ross-leder oder Leder von anderen Schweinebäuche, getrocknet, gesalzen 1011 12 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweinebäuche, getrocknet, gesalzen 1011 12 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweinefleisch 1011 50 40 Schuhoberle				
Schuhherstellungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkierzen 2020 14 Schukrampen, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelkies, nicht geröstet 0891 12 000 Schuhleisten aus Holz 1629 11 300 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäure 2013 24 341 Schuhnägel, aus Holz 1629 14 910 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schweinebäure, frisch oder gekühlt 1011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 3 Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 500 Schweineber Kriechtierleder 1511 3 Oder geräuchert 1011 60 900 Schweineber Schaf- oder Schweinebörsten 1011 60 900 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweinedärme 1011 60 300 Schuhoberleder, Ziegen- oder 1511 42 Schweinedärme 1011 50 Schuhoberleder, Ziegen- oder 251 4 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet 1011 50 Schuhoberleder, Z				
Schuhinstandsetzungsmaschinen 2894 30 500 Schwefelkies, nicht geröstet 0891 12 000 Schuhkrampen, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhleisten aus Holz 1629 11 300 Schwefelsäure 2013 24 341 Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhnägel, aus Holz 1629 14 910 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltrioxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Rind-, Kalb-, Ross-leder von anderen Schweinebäuche, getrocknet, gesalzen 2011 12 500 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweinebäuche, getrocknet, gesalzen 1013 11 500 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweinebörsten 1011 60 900 Schuhoberleder, Ziegen- oder Schweinediemedärme 1011 60 900 Schuhoberleder, Ziegen- oder Schweinefelt, Schweineschmalz 1011 50 400 Zickelleder 1511 42 Schweinefeleisch, frisch oder gekühlt 1011 50 400 Schuhoberteile 1520 4 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet 0der geräuchert 1011 50 Schuho				
Schuhkrampen, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelkiesabbrände 2013 67 000 Schuhleisten aus Holz 1629 11 300 Schwefelsäure 2013 24 341 Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhnägel, aus Holz 1629 14 910 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefelsäureester 2011 12 500 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 Ieder oder Leder von anderen Schweinebäuche, getrocknet, gesalzen oder geräuchert 1013 11 500 Schuhoberleder, Schaeineleder 1511 3 Schweineböuche, getrocknet, gesalzen 1011 60 900 Lammleder 1511 41 Schweinedärme 1011 60 900 Schuhoberleder, Schweinsleder 1511 43 Schweinefelt, nicht ausgeschmolzen 1011 50 Schuhoberteile 1520 40 Schweinefelt, Schweineschmalz 1011 50 Schuhoberteile 1520 4 Schweinefelsisch, gesalzen, getrocknet			Schwefelkies, nicht geröstet	0891 12 000
Schuhnägel, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Schwefelsäureanhydrid 2011 12 500 Schuhnägel, aus Holz 1629 14 910 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltrioxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Rind-, Kalb-, Ross-leder oder Leder von anderen Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 Einhufern 1511 3 oder geräuchert 1013 11 500 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweinebörsten 1011 60 900 Lammleder 1511 41 Schweinedärme 1011 60 900 Schuhoberleder, Schweinsleder 1511 43 Schweinefett, nicht ausgeschmolzen 1011 50 Schuhoberleder, Ziegen- oder Schweinefett, Schweineschmalz 1011 50 Zickelleder 1511 42 Schweinefleisch, frisch oder gekühlt 1011 12 Schuhoberteile 1520 4 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet Schuhrigemittel 2041 43 303 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet Schuhrigemittel 3109 13 005 Schweineköpfe, frisch, gekühlt oder Schuhspanner aus Holz 1629 11 300 Schweineköpfe, genießbar 1011 39 10	Schuhkrampen, aus Eisen oder Stahl	2593 14 803		
Schuhnägel, aus Holz 1629 14 910 Schwefelsäureester 2014 53 800 Schuhoberleder, Kriechtierleder 1511 51 Schwefeltrioxid 2011 12 500 Schuhoberleder, Rind-, Kalb-, Ross-leder oder Leder von anderen Schweinebäuche, frisch oder gekühlt 1011 12 Einhufern 1511 3 oder geräuchert 1013 11 500 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweineborsten 1011 60 900 Lammleder 1511 41 Schweinedärme 1011 60 900 Schuhoberleder, Schweinsleder 1511 43 Schweinefett, nicht ausgeschmolzen 1011 50 400 Schuhoberleider, Ziegen- oder Zickelleder 1511 42 Schweinefett, Schweineschmalz 1011 50 Zickelleder 1520 4 Schweinefleisch, frisch oder gekühlt 1011 15 Schuhpflegemittel 2041 43 303 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet Schuhpflegemittel 2041 43 303 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet Schuhspanner aus Holz 3109 13 005 Schweineköpfe, frisch, gekühlt oder Schuhspanner aus Holz 1629 11 300 gefroren, genießbar 1011 39 10 Schuhteile aus Leder 1520 40 200				
Schuhoberleder, Kriechtierleder			Schwefelsäureanhydrid	2011 12 500
Schuhoberleder, Rind-, Kalb-, Ross- leder oder Leder von anderen Einhufern				
leder oder Leder von anderen Einhufern		1511 51		
Einhufern 1511 3 oder geräuchert 1013 11 500 Schuhoberleder, Schaf- oder Schweineborsten 1011 60 900 Lammleder 1511 41 Schweinedärme 1011 60 300 Schuhoberleder, Schweinsleder 1511 43 Schweinefett, nicht ausgeschmolzen 1011 50 400 Schuhoberleder, Ziegen- oder Schweinefett, Schweineschmalz 1011 50 Zickelleder 1511 42 Schweinefleisch, frisch oder gekühlt 1011 12 Schuhoberteile 1520 4 Schweinefleisch, gesalzen, getrocknet Schuhpflegemittel 2041 43 303 oder geräuchert 1013 11 Schuhregale aus Holz 3109 13 005 Schweinefleischzubereitungen 1013 15 Schuhschränke aus Holz 3109 13 005 Schweineköpfe, frisch, gekühlt oder Schuhseile aus Holz 1629 11 300 gefroren, genießbar 1011 39 10 Schuhteile aus Holz 1520 40 850 Schweineköpfe, genießbar, getrocknet, gesalzen oder geräuchert 1013 13 000 Schulteile aus Leder 1520 40 200 Sesalzen oder geräuchert 1013 13 000 Schulteile aus Kunststoffen 2229 25 0 Schweineköpfe,				1011 12
Schuhoberleder, Schaf- oder Lammleder		1511 3		1013 11 500
Lammleder		1311 3	=	
Schuhoberleder, Schweinsleder		1511 41		
Schweinefett, Schweineschmalz				
Schuhoberteile1520 4Schweinefleisch, gesalzen, getrocknetSchuhpflegemittel2041 43 303oder geräuchert1013 11Schuhregale aus Holz3109 13 005Schweinefleischzubereitungen1013 15Schuhschränke aus Holz3109 13 005Schweineköpfe, frisch, gekühlt oderSchuhspanner aus Holz1629 11 300gefroren, genießbar1011 39 10Schuhteile aus Holz1520 40 850Schweineköpfe, genießbar, getrocknet,Schuhteile aus Leder1520 40 200gesalzen oder geräuchert1013 13 000Schulartikel aus Kunststoffen2229 25 0Schweinekoteletts, anders zubereitetSchüldverschreibungen1812 11 000oder haltbar gemacht1013 15 750Schülermikroskope2670 22 709Schweineschinken, anders zubereitetSchulmöbel, aus Metall, ohne0der haltbar gemacht1013 15 450	Schuhoberleder, Ziegen- oder			
Schuhpflegemittel	Zickelleder	1511 42		1011 12
Schuhregale aus Holz				
Schuhschränke aus Holz				
Schuhspanner aus Holz				1013 15
Schuhteile aus Holz				1011 20 10
Schuhteile aus Leder1520 40 200gesalzen oder geräuchert1013 13 000Schulartikel aus Kunststoffen2229 25 0Schweinekoteletts, anders zubereitetSchuldverschreibungen1812 11 000oder haltbar gemacht1013 15 750Schülermikroskope2670 22 709Schweineschinken, anders zubereitetSchulmöbel, aus Metall, ohneoder haltbar gemacht1013 15 450				1011 39 10
Schulartikel aus Kunststoffen	Schuhteile aus Leder	1520 40 200		1013 13 000
Schuldverschreibungen			= =	1015 15 000
Schülermikroskope				1013 15 750
Schulmöbel, aus Metall, ohne oder haltbar gemacht				
Sitzmöbel	Schulmöbel, aus Metall, ohne			
	Sitzmöbel	3109 11 001	Schweineschinken, frisch oder gekühlt	1011 12 500

Schweineschinken, getrocknet,		Sehnen, tierische Rohabfälle,	
gesalzen oder geräuchert		ungenießbar	1011 60 900
Schweineschmalz	1011 50	Seidenblumen	
Schweineschultern, anders zubereitet		Seidengarne, i.A.E.	
oder haltbar gemacht		Seidengarne, n.A.E.	
Schweineschultern, frisch oder gekühlt	.1011 12	Seidengewebe	
Schweineschultern, getrocknet, gesalzen oder geräuchert	1013 11 200	Seifen Seilbahnen	
Schweinespeck, frisch oder gekühlt		Seile, aus Aluminiumdraht	
Schweinespeck, msen dder gekante	1011 30 400	Seile, aus Asbest	
oder geräuchert	1013 11 500	Seile, aus Kupferdraht	
Schweinespeck, nicht ausgeschmolzen		Seile, aus Spinnstoffen	
Schweinsleder		Seile, aus Stahldraht	2593 11 30
Schweißbänder, weder umhüllt noch		Seile, aus vulkanisiertem Kautschuk	2219 20 500
gefüllt		Seilereimaschinen	
Schweißblätter aus Geweben	. 1419 23 960	Seilerwaren	
Schweißbrenner, Handapparate,	2222 = 2	Seilkloben	
autogen	2829 70 2	Seilrollenblöcke für Flaschenzüge	
Schweißdrähte, weder umhüllt noch	2424 12 001	Seilscheiben	
gefülltSchweißelektroden, gefüllt		Seilschlagmaschinen Seilschlingen aus Stahldraht	
Schweißelektroden, umhüllt		Seilschwebebahnen	
Schweißmaschinen oder -apparate,	23/3 13 100	Seilumlenkrollen	
autogen	2829 70 900	Seismographen	
Schweißmaschinen oder -apparate,		Seismometer	
elektrisch	2790 31	Seitenkanalpumpen	2813 14 300
Schweißmaschinen, für Nichtmetalle	. 2790 31	Sektionaltore, aus Stahl	
Schweißmaschinen, nichtelektrisch		Sekundenzähler	
Schweißpasten		Selbstdurchschreibepapier, SD	1712 76 000
Schweißprofile, aus Stahl		Selbstentladewagen,	
Schweißpulver	2059 56 200	Schienenfahrzeuge	
Schweißrohrbogen aus Stahl, nicht	2420.40	Selbstinduktionsspulen	2/11 50 800
gegossenSchweißstäbe, umhüllt oder gefüllt		Selbstklebepapier, gestrichen, überzogen, getränkt	1712 77 330
Schweißstäbe, weder umhüllt noch	2393 13 300	Selbstladewagen für Landwirtschaft	
gefüllt	2434 13 001	Selbststeuergeräte	
Schweißtransformatoren		Selen	
Schweißwolle	1011 41 000	Selenscheiben, dotiert, für Elektronik	
Schweizerkäse	1051 40	Seltenerdmetalle	2013 23 000
Schwelkoks, aus Braunkohle		Seltenerdmetallverbindungen	2013 65 000
Schwelkoks, aus Steinkohle	1910 10 000	Sendegeräte, für Rundfunk oder	
Schwellenschrauben aus Stahl		Fernsehen	
Schwerathletikgeräte		Sender	2630 12 000
Schwerhörigengeräte Schwerter		Sender-Empfänger, für den Funksprech- oder	
Schwimmbagger		Funktelegrafieverkehr	2630 11 00
Schwimmbecken, zusammenlegbar,	5011 55 500	Senf	
ohne Planschbecken aus		Senfmehl	
Kunststofffolie	3230 13 000	Senfpflaster	
Schwimmdocks	3011 33 500	Senfsaatöl, raffiniert	
Schwimmende Hotels,		Senfsaatöl, roh	
Wasserfahrzeuge		Senkkästen, schwimmende	
Schwimmkrane		Vorrichtungen	3011 50 000
Schwimmwesten aus Spinnstoffen		Senkrechtstoßmaschinen, für die	20/4 2/ 040
Schwimmwesten aus Spinnstoffen		Metallbearbeitung	
SchwingfördererSchwingmaschinen für Flachs		SenkwaagenSensen	
Schwingschleifer, elektrisch,	2094 12 000	Sensoren für Taxameter, elektrisch	
handgeführt	. 2824 11 509	Sensoren für Winkel- und	2031 04 301
Schwungmagnetzünder für	202 , 11 303	Umdrehungsmessung (Drehgeber	
Verbrennungsmotoren	. 2931 21 500	bzw. Drehwinkelgeber, Encoder)	2651 64 304
Schwungräder, auch gegossen		Sensoren und Messfühler für andere	
Scraper, selbstfahrend	. 2892 22 100	elektronische Instrumente, Apparate	
Sebacinsäure	. 2014 33 810	und Geräte für physikalische oder	
Seefische, gefroren	1020 13 300	chemische Untersuchungen, a.n.g	2651 53 831
Seefische, getrocknet, gesalzen oder	1020.2	Sensoren und Messfühler für andere	
geräuchert		elektronische Instrumente, Apparate	
Seenotkreuzer Seeotternfelle, gegerbt oder		und Geräte zum Messen oder Prüfen, z.B. Beschleunigungssensoren und -	
zugerichtet	1511 10 500	messfühler, Kraftsensoren und -	
Segel aus Spinnstoffen		messfühler	2651 66 905
Segelboote, auch mit Hilfsmotor		Sensoren und Messfühler für die	
Segelflugzeuge		Erfassung von Anwesenheit und	
Segeljachten		Abstand von Objekten	2651 66 901
Segmentsägeblätter	. 2571 14		

Concern and Magafiihlar fiir		Ciaralwasha	2041 42 800
Sensoren und Messfühler für Instrumente, Apparate und Geräte,		SiegelwachsSignalbrücken aus Stahl	
die optische Strahlen (UV-Strahlen,		Signaleinrichtungen, elektrisch, nicht	2311 21 003
sichtbares Licht, Infrarotstrahlen)		für Fahrräder und Kraftfahrzeuge	2790 70
verwenden	2670 24 501	Signaleinrichtungen, zur Verkehrs-	
Sensoren und Messfühler für Touren-,		überwachung, mechanisch oder	
Produktionszähler, Taxameter,		elektromechanisch	3020 40
Kilometerzähler, Schrittzähler u.a.		Signalgeräte, elektrisch, für Fahrräder	
Zähler mit elektrischen Verfahren		und Kraftfahrzeuge	2931 23 500
arbeitend, z.B. Drehzahlsensoren,		Signalgeräte, elektrisch, nicht für	
Aktivitätssensoren	2651 64 301	Fahrräder und Kraftfahrzeuge	
Sensoren und Messfühler zum Messen		Signalgläser, nicht optisch bearbeitet	
oder Prüfen geometrischer Größen		Signalhörner	
a.n.g., z.B. Drehratensensoren,		Signalpfeifen	
Lenkwinkelsensoren,	2651 66 002	SignalraketenSikkative, zubereitet	
Neigungssensoren Separatoren, Teile für Akkumulatoren		Silber, Kolloid	
Servietten aus Papier		Silber, Rohformen	
Servobremsen für Kraftfahrzeuge		Silberbarren	
Sesamöl		Silbererze und ihre Konzentrate	0729 14 000
Sesamölkuchen		Silbernitrat	
Sessel mit Gestell aus Holz		Silberoxidbatterien	
Sessellifte		Silberoxidelemente	
Setzmaschinen, ohne		Silberplattierungen auf unedlen	
Kartoffellegemaschinen	2830 33 005	Metallen	2441 50 300
Sextanten		Silberpulver	2441 10 300
Shantunggewebe aus Seide		Silberschmiedewaren, ohne	
Shorts, aus Geweben, für Frauen oder		Tafelgeräte und Bestecke	3212 13 30
Mädchen	1413 35	Silberschmiedewaren, Tafelgeräte	
Shorts, aus Geweben, für Männer oder		und Bestecke	3212 13 5
Knaben	1413 24	Silberverbindungen	
Shorts, aus Gewirken oder Gestricken,		Silicate, auch Silicate der Alkalimetalle	
für Frauen oder Mädchen	1413 14 900	Silicate, komplex	
Shorts, aus Gewirken oder Gestricken,		Silicide	
für Männer oder Knaben		Silicium	
Shuttlefahrzeuge für Lager		Siliciumcarbid	
Sicheln	2573 10 550	Siliciumdioxid	2013 24 750
Sicherheitsglas, ein- oder		Siliciumscheiben, dotiert, für	
mehrschichtig		Elektronik	
Sicherheitsgurte für Kraftfahrzeuge		Silicone	
Sicherheitsgurtverschlüsse Sicherheitskästen		Sillimanit, roh oder gebrannt	
		Silo-Entnahmefräser Silos aus Holz	
Sicherheitskopfbedeckungen Sicherheitsnadeln aus Stahl		Simazin	
Sicherheitsriegel		Sirenen, elektrisch	
Sicherheitsschuhe		Sirenen, für Kraftfahrzeuge	
Sicherheitsventile		Sirenen, nicht für Fahrzeuge	
Sicherheitszündschnüre		Sisalabfälle	
Sicherungen, elektrisch, für eine	2032 12 300	Sitze, für Kraftfahrzeuge (ohne	1910 29 000
Spannung <= 1000 V	2712 21	Kindersitze)	2932 10 005
Sicherungen, elektrisch, für eine		Sitze, für Kraftfahrzeuge, Kindersitze	
Spannung > 1000 V	2712 10 100	Sitze, für Luftfahrzeuge	
Sicherungsbleche aus Stahl	2594 12 700	Sitzmöbel	
Sicherungseinrichtungen, für		Sitzmöbel, aus Stuhlrohr, Korbweiden,	
Autobahnen, Straßen	2790 70 300	Bambus	3100 12 300
Sicherungseinrichtungen, für		Sitzmöbelteile	3100 14
Binnenwasserstraßen, Häfen und		Sitzstöcke	
Flughäfen	2790 70 300	Skalen aus unedlem Metall, Schilder	
Sicherungseinrichtungen, für		Skatol	
Schienenwege	2790 70 100	Skelettkonstruktionen, aus Aluminium	
Sicherungsgeräte zur Verkehrs-		Skelettkonstruktionen, aus Stahl	
überwachung, mechanisch		Ski, Wintersportgeräte	
oder elektromechanisch		Skianzüge, aus Geweben	1419 22
Sicherungsringe aus Stahl		Skianzüge, aus Gewirken oder	4 (40 42 200
Sicherungsscheiben aus Stahl	2594 12 100	Gestricken	
Sichtsignalgeräte, elektrisch, für	2021 22 100	Skiausrüstungen für den Wintersport	
Fahrräder	2931 23 100	Skibindungen	
Sichtsignalgeräte, elektrisch, nicht für	2700 70	Skilder, Holzerntemaschinen	
Fahrräder und Kraftfahrzeuge		Skilanglaufschuhe	
Siebdruckmaschinen		Skilifte	
Siebgewebe aus Spinnstoffen Siebmaschinen, für mineralische	טטכ סו טקכו	Skips, Fördereinrichtungen Skistiefel	
Stoffe	2892 40 3	Skistöcke	
Siebmaschinen, universell verwendbar		Slips, aus Geweben, für Frauen oder	, _ , 0 11)/ 0
5.55a5cimicii, amvei5ett veiweilabal		Mädchen	1/1/ 2/
Siedesalz	0093 10 003	Madchen	1414 /4

Slips, aus Geweben, für Männer oder KnabenSlips, aus Gewirken oder Gestricken,	1414 22 200	Spaltplatten, aus Keramik, unglasiert, mit einem Wasseraufnahme- koeffizienten von mehr als	
für Frauen oder Mädchen	1/1/1/1/200	0,5 % bis 10 %	2331 10 00/
Slips, aus Gewirken oder Gestricken,	1414 14 200	Spaltplatten, aus Keramik, unglasiert,	2331 10 004
für Männer oder Knaben	1414 12 200	mit einem Wasseraufnahme-	
		koeffizienten von mehr als 10 %	2221 10 007
Smaragde, bearbeitet			
Smaragde, roh		Späne, aus Eisen oder Stahl	3611 32
Smart Cards		Spangen aus Metall, für Schuhe,	2500 25 700
Snacks, Dauerbackwaren		Verschlüsse	
Soapstock		Spannbetonmasten	
Socken, gewirkt oder gestrickt		Spannfutter, magnetisch	
Soda, Dinatriumcarbonat		Spannhülsen, aus Stahl	
Sofas		Spannhülsen, Teile für Wälzlager	
Sofortbildkameras		Spannplatten, magnetisch	2790 45 600
Sofortbild-Planfilme, unbelichtet	2059 11 300	Spannschlüssel, nichtverstellbar,	
Sofortbild-Rollfilme, unbelichtet	. 2059 11 500	Handwerkzeuge	2573 30 330
Software, Vervielfältigung	1820 30 700	Spannschlüssel, verstellbar,	
Sohlenleder, Rindleder	1511 3	Handwerkzeuge	2573 30 350
Sohlenplatten, aus vulkanisiertem		Spannungsbegrenzer für eine	
Weichkautschuk	. 2219 20 703	Spannung > 1000 V	2712 10 410
Sojabohnenmehl		Spannungsregler für	
Sojaöl, raffiniert		Verbrennungsmotoren	2931 22 700
Sojaöl, roh		Spannungsreglerbausteine,	,,,
Sojaölkuchen		elektronisch	2611 30
Sojasoße		Spannungsteiler	
Solarabsorber		Spannungswandler	
Solarkollektoren		, =	2/11 42
		Spannzangen, Teile für	2040 21 100
Solarmodule		Werkzeugmaschinen	
Solarzellen (ohne Solarmodule)		Spanplatten aus Holz	
Solen, Salzgewinnung		Spanplattenpressen	
Solubles von Fischen oder Walen		Spargel, gefroren oder gekocht	1039 11 000
Solventnaphtha		Spargel, ohne Essig zubereitet oder	
Sonnenblumenkerne, geschält		haltbar gemacht, nicht gefroren	
Sonnenblumenöl, raffiniert		Sparren aus Holz	
Sonnenblumenölkuchen		Spaten	
Sonnenbrillen	3250 42 500	Spazierstöcke	
Sonnenschirme	3299 21 300	Speckstein, natürlich	0899 29 000
Sonnenschutzmittel	2042 15 007	Speichereinheiten für EDV	2620 15 000
Sorbets	1052 10 000	Speicherheizgeräte, elektrisch	2751 26 300
Sorbinsäure	2014 33 100	Speiseeis, auch kakaohaltig	
Sorbit, acyclische zwei- und		Speiseeisbereiter	2825 13
mehrwertige Alkohole	2014 23 330	Speiseessig	1084 11
Sorbit, nicht kristallisierend		Speisemöhren, getrocknet	1039 13 900
Sortierkästen aus unedlem Metall, für		Speisesalz	1084 30 000
Büros, ohne Büromöbel	. 2599 22 000	Speisetalg	
Sortiermaschinen, für die Land- und		Speisetransportgefäße aus Stahlblech,	
Forstwirtschaft	. 2830 81 000	Fassungsvermögen < 50 l	2591 12
Sortiermaschinen, für mineralische		Speisezwiebeln, getrocknet	1039 13 300
Stoffe	. 2892 40 3	Speisezwiebeln, mit Essig haltbar	
Soßen		gemacht	1039 18 009
Spachtelmassen, für	100 , 11	Speisezwiebeln, ohne Essig zubereitet	1057 10 007
Anstreicherarbeiten	2030 22 550	oder haltbar gemacht, gefroren	1030 17 //00
Spachtelmassen, für Fußböden, mit	2030 22 330	Speisezwiebeln, vorläufig haltbar	1037 17 400
Wasser abbindend, nichtfeuerfest	2030 22 60	gemacht	1030 12 000
Spaghetti		Spektrographen für physikalische oder	1037 12 000
Spalt- und Brutstoffe		chemische Untersuchungen	2651 53 300
	2440		2031 33 300
Spaltmaschinen, für Holz, Kork, Bein o.ä. harte Stoffe	28/0 12 075	Spektrometer für physikalische oder chemische Untersuchungen	2651 52 200
	2049 12 975		2051 55 500
Spaltmaschinen, für Kautschuk oder	2007 10 050	Spektrophotometer für physikalische	2654 52 200
Kunststoffe		oder chemische Untersuchungen	
Spaltmesser	25/1 13 /00	Sperrholz	
Spaltplatten, aus Keramik, glasiert, mit		Sperrschieberpumpen	2813 21 700
einem Wasseraufnahmekoeffizienten		Spezialeinrichtungen für Laboratorien,	
von 0,5 % oder weniger	. 2331 10 002	aus Metall	
Spaltplatten, aus Keramik, glasiert, mit		Spezialfußeinlagen	
einem Wasseraufnahmekoeffizienten		Spezialmöbel für Läden, aus Metall	
von mehr als 0,5 % bis 10 %	. 2331 10 004	Spezialprofile, aus Stahl	
Spaltplatten, aus Keramik, glasiert, mit		Spezialsporthandschuhe aus Leder	
einem Wasseraufnahmekoeffizienten		Spezialwaschmittel, i.A.E	
von mehr als 10 %	. 2331 10 007	Spezialwaschmittel, n.A.E	2041 32 793
Spaltplatten, aus Keramik, unglasiert,		Spiegel, aus Glas, ohne Spiegel für	
mit einem Wasseraufnahme-		Fahrzeuge	2312 13 900
koeffizienten von 0,5 % oder weniger	. 2331 10 002	Spiegel, aus unedlem Metall	2599 24 000
<u> </u>		Spiegel, für Fahrzeuge	
		Spiegel, optisch, gefasst	

Spiegel, optisch, ungefasst	2670 21 530	Spitzennadeln, Teile für	
Spiegeleisen, in Masseln, Blöcken o.a.	2070 21 330	Wirkmaschinen	. 2894 51 700
Rohformen	. 2410 11 000	Spitzhacken	
Spiegelrahmen aus Holz	1629 14 200	Splinte, aus Aluminium	. 2593 14 808
Spiegelreflexkameras		Splinte, aus Kupfer	
Spielautomaten mit Münzeinwurf		Splinte, aus Stahl	. 2594 12 700
Spieldosen, Musikinstrumente Spielfahrzeuge für Kinder		Splitgeräte, Klimageräte, mit Kälteerzeugungsvorrichtung	2825 12 203
Spielkarten		Splitt für Wegebau	
Spielplatzgräte		Splitter von Steinen, künstlich gefärbt,	
Spielwaren		für Mosaike	
Spielzeug		Sportbekleidung	
Spielzeugaugen aus Glas		Sportboote	
Spielzeugeisenbahnen, elektrisch Spielzeugmodelle, mit eingebautem	3240 20 003	Sportfeuerwaffen	
Motor	3240 20 005	Sportgewehre	
Spielzeugmodelle, ohne eingebauten		Sporthandschuhe aus Leder	
Motor	3240 20	Sportschuhe, Oberteil aus Kautschuk	
Spielzeugtiere		oder Kunststoffen	. 1520 29 000
Spielzeugwaffen		Sportschuhe, Oberteil aus	1520 21 000
Spille Spinat, gefroren oder gekocht		SpinnstoffenSprechfunkempfangsgeräte	
Spindelbänke zum Vorspinnen		Sprechfunkgeräte für	. 2040 44 000
Spindelflügel, Teile für		Beförderungsmittel	. 2630 11 00
Spinnmaschinen	. 2894 51 300	Sprechfunksendegeräte	
Spindelmähwerke		Sprengkapseln	
Spindeln, aus Holz, zum Aufwickeln	1629 14 910	Sprengstoffe, zubereitet	
Spindeln, aus Kunststoffen, zum Aufwickeln	2222 10 100	Sprengzünder	
Spindeln, aus Papier oder Pappe, zum	2222 19 100	Spritzen, medizinisch	
Aufwickeln	1729 19	Spritzgeräte, für Farben, Lacke oder	. 3230 13 110
Spindeln, Teile für Spinnmaschinen	. 2894 51 300	Leim	. 2829 22 203
Spindelöl		Spritzgeräte, für	
Spinndüsen, Teile für Spinnmaschinen	2894 51 10	Schädlingsbekämpfung	. 2830 60
Spinnfaser, künstlich, für die Spinnerei, nicht aufbereitet	2060 21	Spritzgießformen, für Kautschuk oder Kunststoffe	2573 50 7
Spinnfasern, künstlich, für die	2000 21	Spritzgießformen, für Metalle	
Spinnerei, aufbereitet	1310 32 000	Spritzgießmaschinen für Kautschuk	. 23, 3 30 200
Spinnfasern, synthetisch, für die		oder Kunststoffe	
Spinnerei, aufbereitet	1310 31 000	Spritzlackierautomaten	. 2829 22 403
Spinnfasern, synthetisch, für die	2070.11	Spritzmaschinen für die Land- und	2020 (0
Spinnerei, nicht aufbereitet Spinnkabel aus Aramid für die	2060 11	Forstwirtschaft Spritzpistolen	
Spinnerei, nicht aufbereitet	. 2060 11 100	Sprotten, anders zubereitet oder	. 2027 22 2
Spinnkabel, aus künstlichen		haltbar gemacht	. 1020 25 300
Filamenten, für die Spinnerei nicht		Sprotten, gefroren	
aufbereitet	2060 21	Sprotten, getrocknet, gesalzen oder	
Spinnkabel, aus Modacryl, für die	2070 11 700	geräuchert	. 1020 2
Spinnerei, nicht aufbereitet Spinnkabel, aus Polyacryl, für die	2060 11 400	Sprühgeräte für Schädlingsbekämpfung	2830.60
Spinnerei, nicht aufbereitet	2060 11 400	Sprühmaschinen für die Land- und	. 2000 00
Spinnkabel, aus Polyamiden, für die		Forstwirtschaft	. 2830 60
Spinnerei, nicht aufbereitet	. 2060 11 200	Sprungrahmen	
Spinnkabel, aus Polyestern, für die	22/24/22	Spülbecken aus Kunststoffen	
Spinnerei, nicht aufbereitet	2060 11 300	Spulen, aus gedrehtem Holz	.1629 11 300
Spinnkabel, aus synthetischen Filamenten, für die Spinnerei, nicht		Spulen, aus Kunststoffen, zum Aufwickeln	2222 19 100
aufbereitet	2060 11	Spulen, aus Papier oder Pappe, zum	. 2222 17 100
Spinnkabel, aus Viskose, für die		Aufwickeln	.1729 19
Spinnerei, nicht aufbereitet		Spulenwickelmaschinen für	
Spinnkabelschneidemaschinen	. 2894 11 000	elektrotechnische Zwecke	
Spinnmaschinen zum Spinnen von	2904.12.000	Spülkästen, aus Keramik	
Spinnstoffen		Spülkästen, aus Kunststoffen Spulmaschinen für Spinnstoffe	
Spinnstoffaufbereitungsmaschinen		Spültücher aus Spinnstoffen	
Spinnstoffblumen		Spundbehälter aus Eisen oder Stahl,	
Spinnstoffe für Haarersatz, zugerichtet		Fassungsvermögen 50-300 l	
Spinnstoffvorbereitungsmaschinen		Spundbleche aus unedlem Metall	
Spiralflachfedern aus Stahl Spirituosen		Spunde aus unedlem Metall	. 2592 13 708
Spitzen, handgefertigt	. 1399 11 700	Spundwanderzeugnisse, aus Stahl, warmgewalzt	2410 74 100
Spitzen, maschinengefertigt		Spurplatten und -stangen, aus Stahl,	, 10 / -, 100
Spitzendrehmaschinen, für die Metall-		für Bahnbau	. 2410 75 000
bearbeitung, auch numerisch		Squashschläger	
gesteuert	2841 21	Stabantennen für Rundfunkempfang	
Spitzenmaschinen	2094 14 /00	Stäbe, aus Aluminium	. 2442 22

Stäbe, aus Blei, Zink und Zinn		Stangen, aus Thorium	
Stäbe, aus Chrom, Mangan	2445 30 5	Stangen, aus Titan	
Stäbe, aus Eisen oder Stahl,		Stangen, aus Wolfram	
geschmiedet		Stangen, aus Zink	
Stäbe, aus Glas, nicht bearbeitet		Stangen, aus Zinn	. 2443 24 000
Stäbe, aus Gold		Stangen, für Kolbenverbrennungs-	
Stäbe, aus Hartkautschuk		motoren mit Fremdzündung	. 2811 41 0
Stäbe, aus Keramik, feuerfest		Stangen, für Kolbenverbrennungs-	
Stäbe, aus Kunststoffen		motoren mit Selbstzündung	
Stäbe, aus Kupfer	2444 22 000	Stanzteile aus Stahl und NE-Metall	
Stäbe, aus legiertem Stahl,		Stanzwerkzeuge	
geschmiedet		Stapelkarren, auch elektrisch	
Stäbe, aus Magnesium		Stapler, ohne Fahrantrieb	
Stäbe, aus Molybdän	2445 30 170	Stärke, modifiziert, Dextrine	
Stäbe, aus nicht- oder vulkanisiertem		Stärke, Weizen-, Mais-, Kartoffelstärke	
Kautschuk		Stärkeerzeugnisse	
Stäbe, aus Nickel		Stärkeleime, i.A.E.	
Stäbe, aus Platin	2441 30 500	Stärken, Waschhilfsmittel, i.A.E	
Stäbe, aus Schnellarbeitsstahl,		Starklichtlampen	
kaltfertiggestellt		Starkstromkabel	
Stäbe, aus Silber		Starkstromleitungen	
Stäbe, aus Tantal		Starrflügelflugzeuge	
Stäbe, aus Thorium		Starter für Entladungslampen	
Stäbe, aus Titan		Starterbatterien	
Stäbe, aus Wolfram	2445 30 130	Starterpistolen	
Stäbe, Stangen und Profile aus		Startrampen	
vulkanisiertem Vollkautschuk		Startvorrichtungen für Luftfahrzeuge	
Stabelektroden, umhüllt	2593 15 100	Stationsgaszähler	
Stabilisatoren, für Kautschuk,		Stative, für Filmkameras, Zubehör	
zusammengesetzt		Stative, für Fotoapparate, Zubehör	
Stabilisatoren, für Kraftfahrzeuge	2932 30 903	Stative, für geodätische Geräte	
Stabilisatoren, für Kunststoffe,		Statuetten, aus Holz	
zusammengesetzt		Statuetten, aus Keramik	
Stabilisatorröhren	2611 1	Statuetten, aus Kunststoffen	. 2229 26 200
Stabstahl, aus legiertem Stahl,		Statuetten, aus Steinzeug, Steingut	
geschmiedet	2410 6	und feinen Erden	
Stabstahl, aus Stahl, kalthergestellt		Statuetten, aus Ton	
oder nur kaltfertiggestellt	2/31 10	Statuetten, aus unedlem Metall	. 2599 24 000
Stabstahl, warmgewalzt		Stäubegeräte für	
Stabstahl, warmgewalzt Stachelbeeren, anders zubereitet oder	2410 6	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	
Stabstahl, warmgewalztStachelbeeren, anders zubereitet oder haltbar gemacht	2410 6 1039 29 5	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den	. 2830 60
Stabstahl, warmgewalzt Stachelbeeren, anders zubereitet oder haltbar gemacht Stachelbeeren, gekocht, gefroren	2410 6 1039 29 5 1039 21 000	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt	. 2830 60
Stabstahl, warmgewalztStachelbeeren, anders zubereitet oder haltbar gemachtStachelbeeren, gekocht, gefrorenStacheldraht aus Stahl	2410 6 1039 29 5 1039 21 000	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251 2369 19 809	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure.	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251 2369 19 809 2434 12	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251 2369 19 809 2434 12	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251 2369 19 809 2434 12 2445 30 5	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251 2369 19 809 2434 12 2445 30 5	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 6 1039 29 5 1039 21 000 2593 12 300 2410 14 100 251 2369 19 809 2434 12 2445 30 5 2511 23	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 100	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092445 30 52511 232410 14 1002510	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092444 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 2	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze,	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092445 30 52511 232410 14 1002410 22410 12410 22420	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 51	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000 2573 30 370
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 800	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Steckdosen Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000 2573 30 370
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 30	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Steckdosen Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000 2573 30 370 2733 13 1
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 307	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000 2573 30 370 2733 13 1 2712 10 900
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 307	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 100024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 800	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	2830 60 2751 21 1392 29 3291 11 408 3030 13 001 2014 32 350 2014 31 200 2014 22 650 0899 29 000 2573 30 570 2733 13 5 2593 18 000 2573 30 370 2733 13 1 2712 10 900 2593 17 100 2670 19 100
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 302599 12 8002599 12 8002599 12 800	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl. Stehbildbetrachter	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 302599 12 8002599 12 8002599 12 800	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2732 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092444 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 8002519 12 8002519 12 8002530 70 4032830 70 4032830 34 500	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2732 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002830 70 4032830 70 4032830 34 5002751 26 500	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Steatil, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 8002599 12 8002599 12 8002512 10 3072599 12 8002599 12 8002599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002830 70 4032830 34 5002751 26 5002442 22	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Steatil, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 8002599 12 8002599 12 8002830 70 4032830 34 5002751 26 5002442 222319 11 300	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002830 70 4032830 34 5002751 26 5002442 222319 11 3002219 20	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von = 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen,	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 8002830 70 4032830 34 5002751 26 5002442 222319 11 3002219 202221 10	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von = 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildbetrachter Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen, fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt.	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2732 10 900 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11 . 2320 11 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 12410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002830 70 4032830 34 5002751 26 5002442 222319 11 3002219 202211 102444 22 000	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen, fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt Steine, rekonstituiert, bearbeitet	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11 . 2320 11 000 . 3212 11 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 12410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002212 10 3072599 12 8002211 10 3072442 222319 11 3002219 202211 102444 22 0002445 30 250	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Stelirohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen, fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt Steine, rekonstituiert, bearbeitet Steine, synthetisch, bearbeitet	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11 . 2320 11 000 . 3212 11 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002442 222319 11 3002442 222319 11 3002442 202219 20221102444 22 0002445 30 2502445 30 2502445 30 170	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen, fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt Steine, rekonstituiert, bearbeitet Steine, synthetisch, bearbeitet Steingut, Haushalts- und	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11 . 2320 11 000 . 3212 11 000 . 3212 11 000
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092434 122445 30 52511 232410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 302512 10 302512 10 302599 12 8002599 12 8002599 12 8002599 12 8002442 222319 11 3002442 222319 11 3002219 202244 22 0002445 30 2502445 30 2502445 30 1701610 31 160	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen, fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt Steine, rekonstituiert, bearbeitet Steine, synthetisch, bearbeitet Steine, synthetisch, bearbeitet	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11 . 2320 11 000 . 3212 11 000 . 3212 11 000 . 2341 12 5
Stabstahl, warmgewalzt	2410 61039 29 51039 21 0002593 12 3002410 14 1002512369 19 8092445 30 52410 14 1002410 22410 11 00024203811 512599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002512 10 3072599 12 8002442 222319 11 3002442 222319 11 3002442 202445 30 2502445 30 2502445 30 1701610 31 1602445 22 000	Stäubegeräte für Schädlingsbekämpfung Staubsauger, elektrisch, für den Haushalt Staubtücher aus Spinnstoffen Staubwedel Staustrahltriebwerke Stearinsäure, gesättigte einbasische Carbonsäure. Stearinsäure, technische einbasische Fettsäure Stearylalkohol Steatit, Talk Stechbeitel, Handwerkzeuge Steckdosen Stecknadeln aus Stahl Steckschlüsseleinsätze, auswechselbar, Handwerkzeuge. Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von <= 1000 V Steckvorrichtungen, elektrisch, für eine Spannung von > 1000 V Stegketten aus Stahl Stehbildbetrachter Stehbildwerfer Stehleuchten, Stehlampen Steifen, Waschhilfsmittel, i.A.E. Steigeisen aus Grauguss, für die Kanalisation Steilrohrkessel, Dampfkessel Steine, aus kieselsäurehaltigen, fossilen Mehlen oder Erden, gebrannt Steine, rekonstituiert, bearbeitet Steine, synthetisch, bearbeitet Steingut, Haushalts- und	. 2830 60 . 2751 21 . 1392 29 . 3291 11 408 . 3030 13 001 . 2014 32 350 . 2014 31 200 . 2014 22 650 . 0899 29 000 . 2573 30 570 . 2733 13 5 . 2593 18 000 . 2573 30 370 . 2733 13 1 . 2712 10 900 . 2593 17 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2670 19 100 . 2740 22 0 . 2041 32 591 . 2599 29 130 . 2530 11 . 2320 11 000 . 3212 11 000 . 3212 11 000 . 2341 12 5 . 0510 1

Steinschleinerber				
Steinkolnienteer				
Steinkohlenteende				
Steinkolhenteepech				
Steinköhmenen 2399 13 00			=	
Steinkömungen, aus Marmor				
Steinkmingen, von anderen Steinem	•			
Steinmehl, aus Marmor				
Steimmelk, van anderen Steinen.				1419 43 000
Steinpile, von anderen Steinen.				
Steinpilz, ohne Essig zubereitet oder 1039 17 30 Stopfen, aus Glas 2313 11 100 Stopfen, aus Keramik, Feuerfess 2320 14 Steinsägeblätter 2573 209 Stopfen, aus Metall				
Baltbar gemacht		0812 12 905		
Steinsalz				
Steinsplitter, van Ammor	•			
Steinspilter, our anderen Steinen	Steinsägeblätter	2573 20 9		
Steinspillter, von anderen Steinen				
Steinzeug, Haushalts - und 2399 19 100 Schaumwein 1629 23 200 2593 18 000			Stopfen, aus Presskork	1629 23 200
Steinzeug, Haushalts und Z294 11 23 00 Stopfmadeln aus Stahl Z293 18 00 Steinwischinen, elektrisch Anadęsführt Z624 11 509 Edelmetall oder platitierungen Z652 11 Stopfmadeln Z652 12 Z662				
Ziergegenstände	Steinwolle	2399 19 100		
Stellwiderstände			Stopfnadeln aus Stahl	2593 18 000
Stemmarschinen, elektrisch, andgeführt 2824 11 509				
Stemmanschinen, für Holz, Kork, Bein 2652 12		2790 60		2652 11
Stemmaschinen, für Holz, Kork, Bein 32849 12 967 Stonfere 2849 12 967 Stonfere 2849 12 967 Stonfere 2849 12 967 Stonfere 3299 16 300 Schemenhalter aus unedlem Metall 2599 22 000 Stofferenfahrzeuge 3020 40 309 Stempelhalter aus unedlem Metall 2599 22 000 Stofferenfahrzeuge 3020 40 309 Stempelhalter aus unedlem Metall 2599 22 000 Stofferenfahrzeuge 2932 30 100 Stempelhalter aus unedlem Metall 2599 22 000 Metallbearbeitung, 2841 23 Stempelharken 1811 11 000 Stoffstangen für Kraftfahrzeuge 2932 30 100 Stengerammblöcke 1723 13 150 Stoffstengenfür Kraftfahrzeuge 2932 30 100 Stengerammblöcke 1723 13 150 Stoffstengenfür Kraftfahrzeuge 2932 30 100 Stengerammblöcke 2760 22 703 Metallbearbeitung, auch unerisch 2651 41 000 Steresokope, für Fotogrammetrie 2651 12 Steresokope, optische Instrumente 2670 23 900 Strahltendossinesses 2660 11 Steriliserapparate, medzinisch 3250 12 000 Strahltenterapigegrafte 2660 11 Steriliserapparate, medzinisch 3270 12 3 900 Strahltrebwerke, ohne Turbo Sterndreieckschalter, elektrisch 2733 1 Strahltrebwerke, ohne Turbo Strahl			Stoppuhren, mit Gehäuse, aus unedlen	
o.ä. harte Stoffe		2824 11 509		
Stempel	Stemmmaschinen, für Holz, Kork, Bein		Stoßdämpfer, für Kraftfahrzeuge	2932 30 500
Stempelksen, auch getränkt 3.299 16 500 Stoßmaschinen, für die	o.ä. harte Stoffe	2849 12 967	Stoßdämpfer, Teile für	
Stempelmarken 1812 11 000	Stempel	3299 16 300		3020 40 309
Stempelmarken	Stempelhalter aus unedlem Metall	2599 22 000	Stoßmaschinen, für die	
Stengrammblöcke	Stempelkissen, auch getränkt	3299 16 500		
Stepoglecken, gefüllt	Stempelmarken	1812 11 000	Stoßstangen für Kraftfahrzeuge	2932 30 100
Stereoskope, prische programmerrie. 2651 12 Strahlendosismesser. 2651 14 1000 Stereoskope, optische Instrumente. 2670 23 900 Strahlendosismesser. 2651 14 1000 Stereoskope, optische Instrumente. 2670 23 900 Strahlentherapiegeräte. 2660 11 Sterlisierapparate, medizinisch. 3250 12 000 Strahlentherapiegeräte. 2660 11 Sterlisierapparate, medizinisch. 3250 12 000 Strahlentherapiegeräte. 2660 11	Stenogrammblöcke	1723 13 150	Stoßverzahnmaschinen, für die	
Stereoskope, für fotogrammmetrie	Steppdecken, gefüllt	1392 24 9	Metallbearbeitung, auch numerisch	
Stereoskope, für fotogrammmetrie	Stereomikroskope	2670 22 703	gesteuert	2841 24 3
Steriliserapparate, medizinisch 3250 12 000 Strahler 2740 25 4			Strahlendosismesser	2651 41 000
Sterine	Stereoskope, optische Instrumente	2670 23 900	Strahlentherapiegeräte	2660 11
Stemanisfrüchte, gemahlen	Sterilisierapparate, medizinisch	3250 12 000	Strahler	2740 25 4
Stemanisfrüchte, gemahlen	Sterine	2014 23 730	Strahltriebwerke, ohne Turbo-	
Sterndreieckschaiter, elektrisch 2733 Strahlungsdetektoren 2651 41 000 Steroide 2314 11 300 Stetigförderer, für Arbeiten unter Tage 2892 11 000 Straßenbahnen 3020 20 Stetigförderer, nicht für Arbeiten unter Tage 2892 17 Straßenbahntriebwagen 3020 20 Straßenbahnen 2740 30 9 Steuerebausteine, elektronisch 2611 30 Straßenbeleuchtung 2740 30 9 Steuereinheiten für EDV 2620 30 000 Straßenbeleuchtung 2790 29 130 Steuereinheiten für EDV 2620 30 000 Straßenkappen aus Grauguss 2599 29 130 Straßenkermaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Verkehrsüberwachung, mechanisch 3020 40 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 43 000 Steuererschränke, für numerische Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs automatischen Datenverarbeitungs automatischen Datenverarbeitungs automatischen Datenverarbeitungs automatischen Datenverarbeitungs automatischen Datenverarbeitungs 2573 20 9 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Steuerungen, speicherprogrammierba 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbieche, aus Kupfer 2593 13 500 Sticksagen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Kupfer 2593 13 500 Sticksagme, aus skünstlichen 1310 81 500 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgame, aus synthetischen 1310 81 500 Streckhagene, aus Wolle 1310 50 1 Streckpagewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffördie 2015 3 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 700 Streckpagewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffördie 2015 3 Streckmaschinen für Papier oder 2497 13 790 Stickstoffördie 2015 3 Streckmaschinen für Papier oder 2497 13 790 Stickst			Strahltriebwerke	3030 13 001
Steroide. 2110 52 000 Stränge aus Glasseide 2314 11 300 Stetigförderer, nicht für Arbeiten unter Tage 2892 11 000 Straßenbahnen. 3020 20 Tage. 282 17 Straßenbahntriebwagen 3020 20 Steuerbausteine, elektronisch 2611 30 Straßenbeluchtung 2740 30 9 Steuereinheiten für EDV. 2620 30 000 Straßenkehnenle, Selbstfahrend 2892 22 100 Steueregräte zur Straßenkehrmaschinen, Kraffahrzeuge 2910 59 901 und elektromechanisch 3020 40 Straßensprengwagen, Kraffahrzeuge 2910 43 000 Steuerschränke, für numerische Streuerungen, mit eingebauten schreitenden hydraulischen 2910 43 000 Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs-maschinen Grubenausbau 2511 23 104 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 300 Streckapparate für Knochenbrüche. 3250 22 390 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Stichsägeblätter 2573 20 9 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streck				
Stetigförderer, für Arbeiten unter Tage				
Stetisforderer, nicht für Arbeiten unter Zage 2822 17 Straßenbahntriebwagen 3020 20 Tage 2822 17 Straßenbeleuchtung 2740 30 9 2892 22 100 Steuerbausteine, elektronisch 2611 30 Straßenkobel, selbstfahrend 2892 22 100 Steuerbeiten für EDV 2620 30 000 Straßenkappen aus Grauguss 2599 29 130 Straßenkermaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Verkehrsüberwachung, mechanisch 3020 40 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Und elektromechanisch 3020 40 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 43 000 Steuerschränke, für numerische Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs maschinen 2712 31 300 Streckapparate für Knochenbrüche 3250 22 390 Steuerzeichen 1812 11 000 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Stichsägehlätter 2573 20 9 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 500 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Kupfer 2593 13 500 Sticksatomaten 2894 14 700 Streckbands aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus skünstlichen 3130 81 500 Streckensusbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 3130 81 500 Streckensusbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus skünstlichen 3130 81 500 Streckensusbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus skünstlichen 3130 81 500 Streckensuschinen 2894 14 700 Streckensuschinen 2894 14 700 Streckensuschinen 2894 14 700 Streckmaschinen 2894 14 700 Streckmaschinen 2894 14 700 Streckmaschinen 2894 14 700 Streckmaschinen 2701 2000 Stickstoffwein aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickgarne, aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarne, aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarne, aus Gemen 1400 Streichgarne, aus Gemen 14				
Tage				
Steuerbausteine, elektronisch 2611 30 Straßenkobel, selbstfahrend 2892 22 100 Steuereinheiten für EDV 2620 30 000 Straßenkappen aus Grauguss 2599 29 130 Steuergeräte zur Straßenkehmaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Verkehrsüberwachung, mechanisch und elektromechanisch 3020 40 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Straßenzugmaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Straßenzugmaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 43 000 Steuerschränke, für numerische Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs Grubenausbau 2511 23 104 Streckapparate für Knochenbrüche 3250 22 390 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 500 Steuerzeichen 1812 11 000 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 500 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Kupfer 2593 13 500 Stickbaigen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Stahl 2591 23 104 Stickgarne, aus Spinnstoffen 1399 12 Streckenusbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 1310 81 500 Streckmaschinen 2892 12 3 Flamenten 1310 81 500 Streckmaschinen 2892 12 3 Flamenten 1310 81 500 Streckmaschinen 2894 11 000 Streckmaschinen 2894 11 000 Streckmaschinen 2894 11 000 Streckgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Streichgarne, aus Geinen Tierhaaren 1310 50 1 Streichgarne, aus Geinen Tierhaaren 1320 12 300 Stickstoff. 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder 2015 3 Streichmaschinen für Papier oder 2399 19 500 Streichmaschinen für Papier oder 2399 19 500 Streichmaschinen für Papier oder 2493 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus Kupfer 2399 19 500 Streifen, aus Kupfer 2399 19 500 Streifen, aus Kupfer 2399 19 500 Streifen, a		2822 17		
Steuergeräte zur Straßenkappen aus Grauguss			Straßenhobel, selbstfahrend	2892 22 100
Straßenkehrmaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901	•			
Verkehrsüberwachung, mechanisch und elektromechanisch Straßensprengwagen, Kraftfahrzeuge 2910 59 901 Steuerschänke, für numerische Strebausbab aus Stahl, ohne 2910 43 000 Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs-maschinen 2712 31 300 Strecklander, aus Kupfer 2551 23 104 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Steuerzeichen 1812 11 000 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 500 Stichsägehlätter 2573 20 9 Streckbleche, aus Stahl 2593 13 500 Sticksägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Stahl 2593 13 500 Stickautomaten 2894 14 700 Streckenausbau aus Stahl 2593 13 500 Stickgarne, aus stinstlichen 1310 81 500 Streckeniaus Stahl 2593 13 500 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Sticksdame, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Stickanachinen				
und elektromechanisch. 3020 40 Straßenzugmaschinen, Kraftfahrzeuge 2910 43 000 Steueurschränke, für numerische Strebausbau aus Stahl, ohne Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs-maschinen 2712 31 300 Streckapparate für Knochenbrüche. 3250 22 390 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer. 2593 13 600 Steuerzeichen 1812 11 000 Streckbänder, aus Stahl 2593 13 500 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Kupfer. 2593 13 500 Stickautomaten 2894 14 700 Streckenabbee, aus Stahl 2593 13 500 Stickautomaten 1399 12 Streckenenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 1399 12 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknaschinen 180 50 Streichgarne, aus Wolle 1320 12 300 <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>				
Steuerschränke, für numerische Strebausbau aus Stahl, ohne Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs- maschinen 2712 31 300 Streckapparate für Knochenbrüche 3250 22 390 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Steueksägeblätter 2573 20 9 Streckbönder, aus Kupfer 2593 13 500 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbelche, aus Kupfer 2593 13 500 Sticksägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckenbelche, aus Kupfer 2593 13 500 Sticksautomaten 2894 14 700 Streckenausbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus Künstlichen 1310 81 500 Streckenvortriebsmaschinen 2894 11 200 Streckenvortriebsmaschinen 2894 11 200 Streckenvortriebsmaschinen 2894 11 200 Streckgarne, aus stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickstoffdungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Heinen 1320 12 300 Stickstoffdungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdungen 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffdungen 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstofffverbindungen 2015 3 Streichinstrumente 2895 11 170 Steile aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Bürsten 1629 11 300 Streichgarne, aus Kunsten kun 2219 73 790 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kunststlicher Spinnmasse, Stifte, Drahtwaren 2593 14 808 Streifen, aus Kunststlicher Spinnmasse, Stifte, Drahtwaren 2593 14 808 Streifen, aus Kunststoffen, 2060 24 000 Stifte, aus Kunststoffen, 2060 24 000 Stifte, aus Kunststoffen, 2060 24 000 Stifte, aus Kunst		. 3020 40		
Steuerungen, mit eingebauten automatischen Datenverarbeitungs- maschinen		, 5020 10		
automatischen Datenverarbeitungs- maschinen 2712 31 300 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Steuerzeichen 1812 11 000 Steuerzeichen 2593 13 600 Steuerzeichen 2593 13 500 Stichsägeblätter. 2573 20 9 Sticksägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Stickadelen, aus Stahl 2593 13 500 Stickadelen, aus Stahl 2593 13 500 Stickaurmaten 2894 14 700 Stickaurmaten 2894 14 700 Stickaurmaten 2894 14 700 Stickagame, aus künstlichen 1310 81 500 Stickagame, aus künstlichen 1310 81 500 Stickgame, aus synthetischen 1310 81 500 Stickgame, aus synthetischen 1310 81 500 Stickgame, aus synthetischen 1310 81 500 Stickmachinen 2894 14 700 Stickmachinen 2894 14 700 Stickmachinen 2894 14 700 Stickmachinen 1310 81 500 Streichgame, aus Wolle 1310 50 1 Stickmachinen 2894 14 700 Stickmachinen 2894 14 700 Stickmachinen 2894 14 700 Stickmachinen 2894 14 700 Stickpackungen aus Gewebe und Garm 1392 16 800 Stickpackungen aus Gewebe und Garm 1392 16 800 Stickstoff 2011 11 600 Streichgamgewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichgamgewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstofffoxide 2011 12 700 Stickstofffoxide 2011 12 700 Stickstofffoxide 2011 12 700 Stickstofffoxide 2015 3 Streichinstrumente 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, 1629 11 300 Stifte, aus Glimmer 2593 14 808 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Kluminium 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Kluminium 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus Kunststoffen, 2000 24 000 Stifte, prahtwaren 2593 14 808 Streifen, aus Kunststoffen, 2000 24 000				
maschinen 2712 31 300 Streckapparate für Knochenbrüche 3250 22 390 Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Stichsägeblätter 2573 20 9 Streckbleche, aus Kupfer 2593 13 500 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Kupfer 2593 13 500 Stickautomaten 2894 14 700 Streckenaus Stahl 2511 23 104 Stickgerien aus Spinnstoffen 1399 12 Streckenousbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen Streckenvortriebsmaschinen 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streckemschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus Feinen Tierhaaren 1310 50 1 Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300			•	2511 23 104
Steuerungen, speicherprogrammierbar 2712 31 500 Streckbänder, aus Kupfer 2593 13 600 Steuerzeichen 1812 11 000 Streckbänder, aus Stahl 2593 13 500 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Stahl 2593 13 600 Stickautomaten 2894 14 700 Streckbleche, aus Stahl 2593 13 500 Stickautomaten 2894 14 700 Streckenausbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus sprinstoffen 1399 12 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen Streckmaschinen für Chemiefasern 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffoxide 2011 12 700 Streichnötzer 2051 20 000 St		2712 31 300		
Steuerzeichen 1812 11 000 Streckbänder, aus Stahl 2593 13 500 Stichsägeblätter 2573 20 9 Streckbleche, aus Kupfer 2593 13 600 Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Stahl 2593 13 500 Stickautomaten 2894 14 700 Streckenausbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 1399 12 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 1310 81 500 Streckenvortriebsmaschinen für Chemiefasern 2892 12 3 Stickgarne, aus synthetischen Streichgarne, aus feinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichhölzer 2051 20 000 Stickstofffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Bürsten Streichnopapier 1712 1 Bürsten				
Stichsägeblätter				
Stichsägen, elektrisch, handgeführt 2824 11 270 Streckbleche, aus Stahl 2593 13 500 Stickautomaten 2894 14 700 Streckenausbau aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus Spinnstoffen 1399 12 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 2894 11 000 Streckenvortriebsmaschinen 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen Streichgarne, aus Feinen Tierhaaren 1310 50 1 Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdüngemittel 2011 10 600 Streichnölzer 2051 20 000 Stickstofffüngemittel 2015 3 Streichnistrumente 3220 12 000 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen,			· ·	
Stickautomaten 2894 14 700 Streckenausbau aus Stahl 2511 23 104 Stickereien aus Spinnstoffen 1399 12 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen Streckenvortriebsmaschinen 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarngewebe, aus feinen Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdüngemittel 2011 11 600 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdüngemittel 2013 3 Streichnölzer 2051 20 000 Stickstofffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder 2012 200 Stickstoffverbindungen 2013 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Bürsten Streichnaben in gere	9			
Stickereien aus Spinnstoffen 1399 12 Streckenbögen aus Stahl 2511 23 104 Stickgarne, aus künstlichen 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Streichgarngewebe, aus feinen Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichhölzer 2051 20 000 Stickstoffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichnopapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>				
Stickgarne, aus künstlichen Streckenvortriebsmaschinen 2892 12 3 Filamenten 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Filamenten 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarne, aus feinen 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichjarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichjarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffvorbindungen 2015 3 Streichmaschinen für Papier oder 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Pappe 2895 11 170 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, Dra				
Filamenten 1310 81 500 Streckmaschinen für Chemiefasern 2894 11 000 Stickgarne, aus synthetischen 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Filamenten 2894 14 700 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarngewebe, aus feinen Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichjarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichhölzer 2051 20 000 Stickstoffverbindungen 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichnpapier 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichnpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit fe		1399 12		
Stickgarne, aus synthetischen Streichgarne, aus feinen Tierhaaren 1310 50 1 Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarngewebe, aus feinen Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichhölzer 2051 20 000 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Streichmaschinen für Papier oder Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichnpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, prahtwaren 2593 14 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, ⇒ 67 dtex ⇒ 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoff		1210 91 500		
Filamenten 1310 81 500 Streichgarne, aus Wolle 1310 50 1 Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarngewebe, aus feinen Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichölzer 2051 20 000 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffverbindungen 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Streichrohpapier 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, prahtwaren 2593 14 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, >= 67 dtex 260 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,		1310 81 300		
Stickmaschinen 2894 14 700 Streichgarngewebe, aus feinen Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichnölzer 2051 20 000 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffverbindungen 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Streichrohpapier 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, prahtwaren 2593 14 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen, 2060 24 000	. ,	1310 81 500	9 ,	
Sticknadeln aus Stahl 2593 18 000 Tierhaaren 1320 12 300 Stickpackungen aus Gewebe und Garn 1392 16 800 Streichgarngewebe, aus Wolle 1320 12 300 Stickstoff 2011 11 600 Streichnölzer 2051 20 000 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, >= 67 dtex >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen, Streifen, aus Kunststoffen,				1310 30 1
Stickpackungen aus Gewebe und Garn				1220 12 200
Stickstoff 2011 11 600 Streichhölzer 2051 20 000 Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stiffe, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, 2567 dtex 2600 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen, 2060 24 000				
Stickstoffdüngemittel 2015 3 Streichinstrumente 3220 12 000 Stickstoffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stiffe, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, 2593 14 808 Stifte, Drahtwaren 2593 14 267 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen, 2060 24 000				
Stickstoffoxide 2011 12 700 Streichmaschinen für Papier oder Stickstoffverbindungen 2015 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 808 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, Drahtwaren 2593 14 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, Stifte, mit festem Schutzmantel, >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,				
Stickstoffverbindungen 2015 3 Pappe 2895 11 170 Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier 1712 1 Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, Stifte, Drahtwaren 2593 14 >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,				3220 12 000
Stiele aus Holz, für Werkzeuge, Besen, Streichrohpapier				2005 44 470
Bürsten 1629 11 300 Streifen, aus Glimmer 2399 19 500 Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, Stifte, Drahtwaren 2593 14 >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,		2015 3		
Stifte, aus Aluminium 2593 14 808 Streifen, aus Hartkautschuk 2219 73 790 Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, Stifte, Drahtwaren 2593 14 >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,		1/20/11/222		
Stifte, aus Eisen oder Stahl 2593 14 803 Streifen, aus Kautschuk 2219 20 Stifte, aus Kupfer 2593 14 808 Streifen, aus künstlicher Spinnmasse, Stifte, Drahtwaren 2593 14 >= 67 dtex 2060 24 000 Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,				
Stifte, aus Kupfer				
Stifte, Drahtwaren				2219 20
Stifte, mit festem Schutzmantel, Streifen, aus Kunststoffen,			•	
		2593 14		2060 24 000
Schreibgerate		000045455		
	Schreibgerate	3299 15 100	selbstklebend	2229 21

Ctualifier and allely and all woman	
Streifen, aus nicht geschäumten Kunststoffen	2221 20
Streifen, aus synthetischer	. 2221 30
Spinnmasse	2060 14 0
Streifen, aus Zell- oder anderen	. 2000 14 0
Kunststoffen	2221 4
Streptomycine, Antibiotika	
Streptomycine, zubereitet,	
Arzneiwaren, dosiert oder i.A.E	2120 11 600
Streptomycine, zubereitet,	
Arzneiwaren, weder dosiert n.A.E	
Streustrahlenraster	. 2660 11 705
Strickjacken, gewirkt oder gestrickt	
Strickmaschinen	
Strickmützen	
Stricknadeln, aus Aluminium	
Stricknadeln, aus Stahl	
Strickwesten, gewirkt oder gestrickt	
Stripper, Konsol- oder Wandlaufkrane	
Stroboskope	. 2670 24 909
Stroh, künstlich, aus künstlicher	
Spinnmasse	. 2060 24 000
Stroh, künstlich, aus synthetischer	
Spinnmasse	. 2060 14 0
Strohmatten	
Strohmesser	
Strom, elektrisch	
Stromerzeugung	
Stromerzeugungsaggregate	. 2711 3
Stromrichter	
Stromwandler	
Strontium	
Strontiumcarbonat	
Strontiumhydroxid	2013 25 600
Strontiumoxid	
Strontiumperoxid	
Strumpfbänder, -halter Strümpfe, gewirkt oder gestrickt	
Strumpfhoson gowirkt oder gestrickt	1,21 10
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt	. 1431 10 3
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt	. 1431 10 3 . 1431 10
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	.1431 10 3 .1431 10 .3100 1
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak	.1431 10 3 .1431 10 .3100 1 .1200 11 306
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak	.1431 10 3 .1431 10 .3100 1 .1200 11 306 .1200 11 700
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen	.1431 10 3 .1431 10 .3100 1 .1200 11 306 .1200 11 700 .2790 31 450
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen	.1431 10 3 .1431 10 .3100 1 .1200 11 306 .1200 11 700 .2790 31 450 .2740 23 000
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl Stützmaterial aus Stahl	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl Stützmaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl Stützmaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stürzen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl Stützmaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk Sulfamide	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl Stützmaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützen aus Stahl Stützwaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk Sulfamide Sulfatterpentinöl Sulfatzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützen aus Keramik, feuerfest Stützmaterial aus Stahl Stützmaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk Sulfamide Sulfatterpentinöl Sulfatzellstoff, chemische Halbstoffe	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle Stumpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützen aus Keramik, feuerfest Stützen aus Stahl Stützwaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk Sulfamide Sulfatterpentinöl Sulfatzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2014 80 000 2013 41 340
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 706 12790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stümpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützkonstruktionen aus Stahl Stützkonstruktionen aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk Sulfamide Sulfatterpentinöl Sulfatzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen Sulfid der Nichtmetalle, ohne Kohlenstoffdisulfid Sulfite Sulfite Sulfite Sulfiterpentinöl Sulfitespentinöl Sulfitespentinöl Sulfitespentinöl Sulfitespentinöl Sulfitespentinöl Sulfitespentinöl Sulfitespentinöl Sulfiterpentinöl Sulfiterpentinöl Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, zum Auflösen Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, zum Auflösen Sulfoderivate, der Kohlenwasserstoffe	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000 2014 14 500
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000 2014 14 500
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stümpen, mit Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpen, ohne Tabak Stumpfschweißmaschinen Sturmlaternen Stützlen aus Keramik, feuerfest Stützkonstruktionen aus Stahl Stützmaterial aus Stahl Styrol Styrol-Acrylnitril-Copolymere Styrol-Butadien-Kautschuk Sulfatterpentinöl Sulfatzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen Sulfid der Nichtmetalle, ohne Kohlenstoffdisulfid Sulfitablaugen Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe Sulfitterpentinöl. Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, nicht zum Auflösen Sulfitzellstoff, chemische Halbstoffe aus Holz, zum Auflösen Sulfoderivate, der Kohlenwasserstoffe Sulfoderivate, der Phenole Sulfoderivate, der Phenole Sulfoderivate, der Phenole	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000 2014 14 500 2014 14 500 2014 24 500
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 1711 12 000 1711 11 000 1711 12 000 1711 11 000 2013 21 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000 2014 14 500 2014 14 500 2014 14 900
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000 1711 13 1711 11 000 2014 14 500 2014 14 500 2014 14 900 2014 14 900 2059 59 100
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 5 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 1711 12 000 1711 12 000 1711 11 000 1711 12 000 1711 11 000 1711 11 000 1711 11 000 1711 11 000 1711 11 000 1711 13 1711 11 000 1711 13 1711 11 000 1711 13 1711 11 000 2014 14 500 2014 14 500 2014 14 900 2059 59 100 2014 34 750
Strumpfhosen, gewirkt oder gestrickt Strumpfwaren, gewirkt oder gestrickt Stühle	1431 10 3 1431 10 3 1431 10 3100 1 1200 11 306 1200 11 700 2790 31 450 2740 23 000 2320 14 2511 23 55 2511 23 1 2014 12 500 2016 20 500 2017 10 2110 32 000 2014 71 400 1711 12 000 1711 11 000 2013 22 600 2013 41 150 2014 80 000 2013 41 340 1712 42 200 2014 71 400 1711 13 1711 11 000 2014 14 500 2014 14 500 2014 14 500 2014 14 900 2059 59 100 2014 34 750 2014 34 750 2013 41 150

Superbenzin	1920	21	000
Superphosphate	2015	41	000
Superphosphatzement	2351	12	900
Suppen			
Suppenwürze			703
Suppenzubereitungen	1089	11	
Surfbretter			000
Suspensorien, orthopädisch			
Süßholzauszug			
Süßholzwurzelauszug	1089	15	000
Süßkirschen, gekocht, gefroren			
Süßkirschen, vorläufig haltbar			
gemacht	1039	24	300
Süßwaren, auch mit Kakaogehalt, ohne			
Dauerbackwaren	1082		
Süßwarenherstellungsmaschinen		17	200
Süßwasserfische, anders zubereitet			
oder haltbar gemacht	1020	25	
Süßwasserfische, gefroren			600
Süßwasserfische, getrocknet, gesalzen			
oder geräuchert	1020	2	
Süßwasserfische, ungenießbar	1020	42	000
Süßwasserkrebse, gefroren	1020	31	000
Syenit, ledigleich zerteilt, in Blöcken			
oder in Platten	0811	12	900
Sylvinit	0891	19	000
Synchrontreibriemen	2219	40	700
Synthesizer, Musikinstrumente	3220	14	000
Szintigraphen, medizinisch	2660	12	

Tabak, verarbeitet		Taschenartikel	1512 12 300
Tabakauszüge		Taschenempfangsgeräte für	2/22 22 /22
Tabakbeutel		Personenruf- oder -suchanlagen	
Tabakblätter, getrocknet und entrippt		Taschenfeuerzeuge, auch elektrisch	
Tabakdosen, aus Kupfer		Taschenkalender	
Tabakdosen, aus unedlen Metallen		Taschenkrebse, gefroren	
Tabakersatzstoffe, verarbeitet		Taschenleuchten, elektrisch	
Tabak foien		Taschenstücker aus Coweken	
Tabakpfeifen Tabakpfeifenteile, ohne	.3299 41 300	Taschentücher, aus Geweben Taschentücher, aus Zellstoff	
Pfeifenrohformen	3200 //1 300	Taschenuhren, mit Gehäuse, aus	1/22 11 400
Tabaksoßen		anderen Stoffen	2652 12
Tabletts aus Pappe		Taschenuhren, mit Gehäuse, aus	2032 12
Tachogeneratoren		Edelmetall oder -plattierungen	2652 11
Tachometer, Geschwindigkeitsmesser		Tassen aus Pappe	
Tachymeter, für die Fotogrammmetrie		Tastaturen für EDV	
Tafelbestecke, aus Edelmetall		Tastenschalter für eine Spannung	2020 10 300
Tafelbestecke, aus Metall		<= 1000 V	. 2733 1
Tafelgeräte, aus Edelmetallen oder mit		Tauchmotorpumpen	
Edelmetallen überzogen	.3212 13 5	Tauchsieder	
Tafelglasziehmaschinen		Taue aus Spinnstoffen	
Tafeln aus Kunststoffen, selbstklebend		Tauwerk aus Spinnstoffen	
Tafeln, aus Beton, Zement oder		Taxameter, elektrisch	
Kunststein	. 2361 12 00	Taxameter, feinmechanisch-optisch	
Tafeln, aus Cellulosezement		Taxameter, nicht elektrisch	
Tafeln, aus Gips	. 2362 10	Teak, gesägt oder gesäumt, gemessert	
Tafeln, aus nicht geschäumten		oder geschält	1610 12
Kunststoffen	. 2221 30	Tee, schwarz, fermentiert	
Tafeln, aus Zellkunststoff oder aus		Teeauszüge	1083 14 000
anderen Kunststoffen	.2221 4	Teeextrakte	1083 14 000
Tafeln, zum elektrischen Schalten oder		Teekonzentrate	1083 14 000
Steuern, oder für die Stromverteilung		Teelichte	3299 54 000
Tafeln, zum Schreiben oder Zeichnen	.3299 16 100	Teemaschinen, elektrisch, für den	
Tafelschokolade		Haushalt	2751 24 300
Tafelwaagen		Teermakadam	
Tafelwasser	.1107 11 304	Teerpappe	
Tafelwein		Teigmischmaschinen	
Taffia, Spirituosen		Teigwaren	
Tagebücher mit Kalendarium		Teigwarenherstellungsmaschinen	
Tagesdecken aus Spinnstoffen		Teigzubereitungen für Backwaren	
Talg		Teilapparate für Werkzeugmaschinen	2849 23 500
Talgöl		Teile für Beleuchtungskörper aus	
Talk, Steatit		Kunststoffen	2229 24 000
Talkum		Teile für Buchbinder-, Setz- und	2000 (0
Tallöl		Druckmaschinen	
Tallölfettsäuren, technisch	. 2014 31 500	Teile für Kunnlungen	
Tamarinden, anders zubereitet oder	1020 20 5	Teile für Kupplungen	2815 39 507
haltbar gemacht	. 1039 29 5	Teile für Leuchtschilder aus	2220.24.000
Tampons, aus Spinnstoffen, hygienisch	1722 12 100	Kunststoffen Teile für Reklameleuchten aus	2229 24 000
Tampons, aus Zellstoffwatte,	. 1/22 12 100	Kunststoffen	2220 24 000
hygienischhygienisch	1722 12 200	Teile für Werkzeugmaschinen	
Tangerinen, anders zubereitet oder	. 1/22 12 200	Teile, aus Buntmetallguss	
haltbar gemacht	1039 29 5	Teile, aus Eisen und Stahl, für Ketten	
Tanks, aus Kunststoffen,	· -=- =- =	Teile, aus Eisenguss	
Fassungsvermögen > 300 l, für den		Teile, aus Kunststoffen	
Baubedarf	. 2223 13	Teile, aus Leichtmetallguss	
Tanks, aus Stahl, Fassungsvermögen		Teile, aus Stahlguss	
> 300 l	. 2529 11	Teile, für Anhänger	
Tankschiffe		Teile, für Antennen	
Tankwagenaufbauten, ohne		Teile, für Anzünder, ohne Feuersteine	
Fahrgestell, für Kraftfahrzeuge	. 2920 10 509	und Dochte	3299 42 300
Tannine		Teile, für Beleuchtungsgeräte	2740 42 50
Tantalcarbid	. 2013 64 550	Teile, für Beleuchtungskörper, aus Glas	
Tantalerze und ihre Konzentrate	.0729 19 000	Teile, für Dampfturbinen	2811 31 000
Tantalkondensatoren		Teile, für Gasturbinen	2811 33 000
Tapeten aus Papier		Teile, für Gelenkketten, aus Eisen oder	
Tapetendruckmaschinen		Stahl	
Tapetenrohpapier		Teile, für Kinderwagen	3092 40 500
Tapiocastärke		Teile, für Kolbenverbrennungsmotoren	
Tapiokasago		mit Fremdzündung	2811 41
Tapisserien, handgewebt		Teile, für Kolbenverbrennungsmotoren	
Taschen, für Sportartikel	.1512 12 500	mit Selbstzündung	
Taschen, mit Apothekenausrüstung,	2120 27 700	Teile, für Krafträder und Beiwagen	3091 20
für Erste Hilfe		Teile, für Möbel, ohne solche für	2100 20
Taschen, Reiseartikel	.1912 12	Sitzmöbel	5100 20

Teile, für Musikinstrumente	. 3220 20	Textverarbeitungsmaschinen oder -	
Teile, für Pumpen und Kompressoren		systeme	2823 10 000
Teile, für Roll- und Schlittschuhe		Thallium, Rohform	
Teile, für Schienenfahrzeuge	. 3020 40	Theaterdekorationen aus Geweben	1396 14 000
Teile, für Sitzmöbel	3100 14	Theaterpistolen	2540 12 700
Teile, für Tabakpfeifen, ohne		Thenalidin	
Pfeifenrohformen		Theobromin	
Teile, für Uhren, a.n.g		Theodolite für die Fotogrammmetrie	
Teile, für Walzen und Kalander		Theophyllin	2110 53 000
Teile, für Wasserturbinen und -räder		Theophyllin-Ethylendiamin	
Teile, von Federn oder Daunen Teilkettbäume, aus Kunststoffen,	1012 30 000	Thermokopierapparate Thermometer	
Zulieferteile	2220 01 1	Thermostate, Regelgeräte	
Teilköpfe für Werkzeugmaschinen		Thermostatventile für	2031 / 0 1
Telefaxgeräte, leitergebundene	20 17 23 300	Zentralheizungen	2814 12 530
Telekommunikation	. 2620 16 400	Thiethylperazin	
Telefonanrufbeantworter,		Thiocarbamate	
Tonaufnahmegeräte	. 2630 23 700	Thiocyanate, anorganisch	2013 62 800
Telefonapparate, leitergebundene		Thiodiethanol	
Telekommunikation	. 2630 23 300	Thiodiglykol, INN	
Teleskopantennen für	2/20/0400	Thioharnstoffharze	
Rundfunkempfang		Thiophen	
Teller, aus Pappe		Thiophosphorsäureester Thioridazin	
Teller, aus unedlen Metallen		Thiosulfate	
Tellerfedern aus Stahl		Thioverbindungen, organisch	
Tellur		Thiuramsulfide	
Temperaturregelventile		Thorium	
Temperiermaschinen für Schokolade		Thoriumerze und deren Konzentrate	
Tender für Lokomotiven		Thoriumverbindungen	
Tennisbälle	3230 15 800	Thunfische, anders zubereitet oder	
Tennisschläger	3230 15 600	haltbar gemacht	
Tennisschuhe, Oberteil aus		Thunfische, gefroren	1020 13 300
Spinnstoffen		Thunfische, getrocknet, gesalzen oder	1020.2
Tenorhörner, Musikinstrumente		geräuchert	
Teppiche, aus Fellen	1420 10 900	Thymian, gemahlen Thyristoren, ohne lichtempfindliche	1084 23 000
Teppiche, geknüpft, gewebt oder getuftet	1303 1	Halbleiterbauelemente	2611 21 800
Teppichfliesen, auch konfektioniert		Tickets, Druckerzeugnisse	
Terassenschirme		Tiefbohrgeräte	
Terephthalsäure		Tiefbohrwerkzeuge	
Terminals, Datenverarbeitungsgeräte		Tiefdruckmaschinen und -apparate	
Terpenalkohole, acyclisch	2014 22 700	Tiefdruckzylinder	
Terphenyle		Tiefkühlschränke	
Terpineole		Tiefkühltruhen	
Testbenzin	1920 23 000	Tiefofenkrane	
Testliner, aus Altpapier, weder	1712 25	Tiefziehwerkzeuge	
gestrichen noch überzogen Testliner, mehrlagig oder gebleicht		Tiegeldruckpressen Tierfiguren, Spielzeug	
Testosteron		Tierhaare, für Haarersatz, zugerichtet	
Tetrachlorethylen		Tierhaare, gekrempelt oder gekämmt	
Tetrachlorkohlenstoff		Tiermehl, ungenießbar	
Tetracycline, pharmazeutische		Tierpflegebürsten	
Grundstoffe	. 2110 54 000	Tierschauen, Ausrüstungen für das	
Tetracycline, zubereitet, Arzneiwaren,		Schaustellergewerbe	2899 32 000
dosiert oder i.A.E	. 2120 11 800	Tierzähne	
Tetracycline, zubereitet, Arzneiwaren,	242244 522	Tilsiterkäse	
weder dosiert noch i.A.E		Tinten	
Tetrahydrofurfurfullkohol		Tischbillards Tische, aus Holz, für Küchen	
Tetrahydrofurfurylalkohol Textendgeräte, leitergebundene	2014 32 130	Tische, aus Holz, Schulmöbel	
Telekommunikation	2630.23	Tischfeuerzeuge, auch elektrisch	
Textildruckmaschinen		Tischgeräte, aus Edelmetall	
Textilhilfsmittel		Tischgeräte, aus Glas	
Textilkalander		Tischgeschirr, aus Metall,	
Textilmaschinen	. 2894	nichtelektrisch	2599 12
Textiltapeten		Tischlerplatten	
Textilveredlung		Tischleuchten, Tischlampen	
Textilveredlungsmaschinen		Tischmesser, aus Edelmetall, Bestecke	3212 13 5
Textilwaren des technischen Bedarfs		Tischmesser, mit feststehender Klinge,	2574.44.1
Textilwaichenüler für den Haushalt		Bestecke	
Textilweichspüler, für den Haushalt Textilweichspüler, für die Industrie		Tischtennisausrüstungen Tischtennisbälle	
Texturiermaschinen für Chemiefasern		Tischtennisnetze	
Texturierte Garne, aus künstlichen		Tischtennisschläger	
Filamenten, n.A.E.	2060	Tischtücher aus Kunststoffen	

Tischtücher, aus Papier	. 1722 11 800	Tonwiedergabegeräte	2640 31
Tischuhren	. 2652 14 009	Töpfe, aus Glas	
Tischventilatoren, Haushaltsgeräte	. 2751 15 300	Töpferwaren	2341 13
Tischwäsche aus Maschenstoffen,	1202.12	Toplader, Waschmaschinen,	2751 12 000
Geweben, Vliesstoffen Tischzubehör aus Glas		Fassungsvermögen < 6 kg Tops aus gekämmter Wolle	
Titan, Rohform		Tore, aus Aluminium	
Titancarbid		Tore, aus Stahl	
Titanerze und ihre Konzentrate	.0729 19 000	Torf	0892 10
Titanoxide		Torfbriketts	
Titanoxidpigmente		Torfstreu	
Titansulfat Toaster, elektrisch, für den Haushalt		Torfwachs Torfwaren	
Toilettenartikel, aus Aluminium		Torrahmen aus Aluminium	
Toilettenartikel, aus Eisen oder Stahl		Torschwellen, aus Aluminium	
Toilettenartikel, aus Glas	.2313 13	Torschwellen, aus Stahl	2512 10 309
Toilettenartikel, aus Kunststoffen		Torten	
Toilettenartikel, aus Kupfer	.2599 11 350	Tortenheber, Bestecke	
Toilettenartikel, aus Zellstoff oder Papier	1722 11	Tortenschaufeln aus Edelmetall Tourenzähler	
Toilettenartikel, Gold- und	. 1/ 22 11	Trachyt, ledigleich zerteilt, in Blöcken	2031 04 3
Silberschmiedewaren	.3212 13 30	oder in Platten	0811 12 900
Toilettengegenstände, aus		Tragachsen für Kraftfahrzeuge	2932 30 365
gewöhnlichem Ton		Tragbahren	
Toilettengegenstände, aus Keramik	. 2341 12 900	Trägerfrequenzgeräte	
Toilettengegenstände, aus Kunststoffen	2220 23	Trägerkonstruktionen aus Stahl Trägerraketen für Raumfahrzeuge	
Toilettengegenstände, aus Porzellan		Tragflächen für Luft- und	5050 40 001
Toilettengegenstände, aus Steinzeug,		Raumfahrzeuge	3030 50 901
Steingut und feinen Erden	.2341 12	Trägheitsnavigationssysteme	
Toilettenpapier		Trainingsanzüge, aus Geweben	1419 22
Toilettentaschen, Necessaires		Trainingsanzüge, aus Gewirken oder	4/40/42/400
Toilettewässer Tolazolinhydrochlorid		GestrickenTrainingsschuhe, Oberteil aus	1419 12 100
Toluidine		Spinnstoffen	. 1520 21 000
Toluol, cyclische Kohlenwasserstoffe		Tran, Öl von Fischen	
Toluoldiisocyanate		Tränkebecken, selbsttätig	
Toluole, Erzeugnisse der Destillation		Transfermaschinen, für die	
des Hochtemperatur-	2047 72 200	Metallbearbeitung	
Steinkohlenteers Tomaten, gefroren oder gekocht		Transformatoren Transfusionsgeräte, medizinisch	
Tomaten, getrocknet		Transistoren	
Tomaten, ohne Essig zubereitet oder		Transponder, nachrichtentechnische	
haltbar gemacht	.1039 17	Geräte	2630 23
Tomatenketchup	.1084 12 300	Transportbandverbindungen, aus	
Tomatensaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol	1022 11 000	Eisen oder Stahl	
Tomatensoßen		Transportbeton Transportcontainer	
Ton, feuerfest		Transportkannen aus Stahlblech,	2720 21 0
Ton, gebläht		Fassungsvermögen < 50 l	2591 12
Ton, kaolinhaltig, roh oder gebrannt	.0812 21	Transportkrüge aus Keramik, für	
Ton, keramisch		Transport- oder Verpackungszwecke	
Tonabnehmer, Teile für Plattenspieler Tonarme, Teile für Plattenspieler		Transportmental aus Kunststoffen	
Tonaufnahme- und Wiedergabegeräte		Transportverbindungen aus Stahl Transportwagen, drei- und mehrrädrige	2599 29 459
Tonaufnahmegeräte		Handtransportgeräte	3099 10 00
Tonbandgeräte		Traubenerntemaschinen	
Tonbandspulen, aus Kunststoffen		Traubenmost, auch gegoren	1102 12 500
Ton-Dinasmassen		Traubenmost, nicht gegoren, ohne	
Tonerde		Zusatz von Alkohol	
Tonerdeschmelzzement Tonerdezement		Traubenmühlen, gewerblich Traubensaft, nicht gegoren, ohne	2893 14 000
Tonfrequenzverstärker, elektrisch		Zusatz von Alkohol	. 1032 15 000
Tonköpfe, Teile für Plattenspieler		Traubentrester	
Tonnenlager	. 2815 10 550	Traubenzucker	1062 13
Tonschiefer, bearbeitet	. 2370 12 800	Travertin, bearbeitet	
Tonschiefer, roh, grob behauen oder	0811 40 000	Trave aus Karton oder Vollnappe	
zerteilt Tonsignalinstrumente,	.0011 40 000	Trays aus Karton oder Vollpappe Treber	
Musikinstrumente	.3220 15 300	Treibriemen, aus Leder	
Tonsysteme, tragbar		Treibriemen, aus Spinnstoffen	
Tonträger, bespielt, Vervielfältigung	. 1820 10	Treibriemen, aus vulkanisiertem	
Tonträger, unbespielt (ohne Halbleiter-	2400	Kautschuk	2219 40
Datenspeichervorrichtung) Tönungsshampoo		Treibstofftanks für Luft- und Raumfahrzeuge	3030 50 001
Tonverstärkereinrichtungen, elektrisch			5050 50 501
S ,			

Metallosarbeitung.	Trennmaschinen, für die		Trommeln, aus Stahlblech,	
Tenninachinen, für Mineralstoffe 2869 11 700 Trommelin, Musikinstrumente 3220 15 100 Tennischalter, elektrisch, für eine 3220 13 701 Tongen-Laubholz, gesägt oder gesäumt, genessert oder geschält 1610 12 Trommelin, Musikinstrumente 3220 13 701 Tongen-Laubholz, gesägt oder gesäumt, genessert oder geschält 1610 12 Trommelin, Musikinstrumente 3220 13 701 Trommelin, Musikinstrumente 3220 13 702 Trommelin, Musikinstrumente 3220 13 702 Trommelin, aus Stahl 1610 12 Trommelin, aus Stahl 1610 1	The state of the s	2841 24 707		2591 11 00
Tremschalter, elektrisch, für eine Spannung = 1000 \				
Spannung = 1,000 V	Trennöle	2059 41		3220 13 701
Trubungsmittel, zubereitet, für die Karamik, Fürmäller oder 2030 21 300				
Spannung 1000 V 7712 10 Framscheiben 2391 11 Franscheiben 2391 11 Franscheiben 2391 11 Franscheiben 2391 12 Franscheiben 2391 13 Franscheiben		2733 11 001		1610 12
Tennscheiben		2712.10		
Tempen aus Nah	. =			2030 21 300
Trepen aus Holz				
Tesstanslagen				1039 13 300
Tresterbranntwein				1039 17 309
Trestervein, one Apfel				
Fruchtwein	Tresterbranntwein	1101 10 200		
Trebautos, Spielfahrzeuge für Kinder	Tresterwein, ohne Apfel- und			1012
Triacs, onne lichtempfindliche 2591 21 800 Tuben Blechbasinstruments 220 13 703 Triammoniumphosphat 2013 42 850 Tuben Blechbasinstruments 2320 13 703 Triammoniumphosphat 2014 43 3500 Tuben Sprinstoffen 1399 11 300 Trichloresisgarene 2014 43 2200 Tugling schinen 2894 14 700 Trichloresisgare 2014 43 2200 Tugling schinen 2894 14 700 Trichloresisgare 2014 43 2200 Tugling schinen 2894 14 700 Trichloresisgare 2014 13 240 Tugling schinen 2894 14 700 Trichloresisgare 2014 13 240 Tugling schinen 2894 12 300 Trichloresisgare 2932 30 361 Trichloresisgare 2932 30 361 Trichloresisgare 2932 30 361 Trichloresisgare 2932 30 361 Trichloresisgare 2932 30 309 Trichloresisgare 2932 30 309 Tugling schinen 2893 15 300 Trichloresisgare 2014 42 380 Trichloresisgare 2014 4				1414 3
Habbleiterbauelemente		3240 31 000		
Triammoniumphosphat. 2013 42 850 Tuftingtepiche. 1393 13 000 Trichlor/bisparachlorphenylethan 2014 19 700 Tuftingtepispare. 2014 23 200 Tugh, hozol, raffiniert 2014 19 700 Tichloressigssure. 2014 32 200 Tugh, hozol, raffiniert 2014 19 300 Tichlorethylen. 2014 13 300 Tunnelausbau, Konstruktionen aus Strichlorfunderhan 2014 19 300 Stah 2511 23 107 Trichlormethan 2014 19 300 Stah 2511 23 107 Trichlormethan 2014 19 300 Stah 2511 23 107 Trichlormethan 2014 13 330 Tunnelbeleuchtung. 2740 30 909 Trichlorfunderhan 2014 13 330 Tunnelbohrmaschinen. 2893 13 900 Trichlormethan 2014 13 330 Tunnelbohrmaschinen. 2893 13 900 Turbinen 2893 15 300 Turbinen 2893 15 300				
Tributylphosphate.				
Trichlorisparachlorphenylethan 2014 19 700 Tüllmaschinen 2894 14 700 Trichloresigsüseur. 2014 32 200 Tungel, Holzel, räffiniert 1041 59 200 Orichlordrughen 2014 13 340 Tunnelausbau, Konstruktionen aus Trichlorfunderhan 2014 13 330 Tunnelausbau, Konstruktionen aus Trichlorfunderhan 2014 13 330 Tunnelausbau, Konstruktionen aus Trichlordrughen 2740 30 909 Triebachsen mit Ausgleichsgetriebe. Tunnelausbau, Konstruktionen aus Für Kafffahrzeuge. 2932 30 361 Tunnelofen, nichtelektrisch, Triebgestelle, Teile für 2893 15 300 Schlenerfahrzeuge. 3020 40 309 Turbinen. Dampfurblinen. 2893 15 300 Triebberek Eru Luffehrzeuge. 3020 00 Stahltrieb- und furbo Stahltrieb- und furbo Triebtylamin. 2014 44 130 Turbinen. Wasserturbinen. 2811 22 300 Trimethylamin. 2014 44 130 Turbinentole. 1920 29 502 Trimethylamin. 2014 45 3800 Turbinentole. 1920 29 502 Trimethylamin. 2014 47 30 Turbinentole. 1920 20 <th< td=""><td></td><td></td><td>Tille ave Chinasteffon</td><td> 1393 13 000</td></th<>			Tille ave Chinasteffon	1393 13 000
Trichloressigsäure 2014 32 200 Tung80, Holzob, raffiniert 1041 59 900 Trichlorefthylen 2014 13 740 Tunnellasbau, Konstruktionen aus Trichlorefthylen 2014 13 300 Stahl 251 23 107 Trichloremthan 2014 13 330 Tunnelbeleuchtung. 274 20 30 90 File Kraftfahrzeuge 2932 30 361 Tunnelbeleuchtung. 2893 15 300 Schienenfahrzeuge 300 40 309 Tunnelbohrmaschinen. 2893 15 300 Friebwerke für Luffahrzeuge 3030 10 Turbinen, Dampfrutbrinen. 2811 21 Triebwerke für Luffahrzeuge 3030 1 Turbinen, Dampfrutbrinen. 2811 21 Trindhylamin				
Trichlorderthylen 2014 13 740 Tunnelausbau, Konstruktionen aus Trichlorfunderham 2014 19 300 Stahl 2511 23 107 Trichlorfunderham 2014 13 330 Tunnelbeleuchtung 2740 30 909 Triebachsen mit Ausgleichsgetriebe, für Jebersen mit Ausgleichsgetriebe, für Ausgraffen zu Scheinenfahrzeuge 3020 40 309 Tunnelbeleuchtung 2893 13 30 Triebwagen, Schienenfahrzeuge 3020 40 309 Turbinen, Dampfturbinen 2811 21 Triebwagen, Schienenfahrzeuge 3020 10 Turbinen, Gasturbinen, ohne Turbo-Strahltreb- und Turbo-Triethyamin 2811 22 Triethyamin 2014 42 380 Propellertriebwerke 2811 23 230 Trimethykaphosphin 2014 43 750 Turbinen, Gasturbinen, ohne Turbo-Triethyamin 2811 22 300 Trimethykaphosphin 2014 43 750 Turbinentiverhiem, Wasserutbinen 2811 22 300 Trimethylamin 2014 43 800 Turbinentiverhiem, Wasserutbinen 2811 22 300 Trimethylamin 2014 43 800 Turbinentiverhiem, Wasserutbinen 2811 22 300 Trimethylamin 2014 43 800 Turbinentiverhiem, Wasserutbinen 2911 25 300 Trimethylamin 2014 41 700 Turbinentive				
Trichlorfluormethan				1041 37 000
Trichachem int Ausgleichsgetriebe, 1932 13 13 13 13 13 13 13				2511 23 107
Triebachsen mit Ausgleichsgetriebe, für Karffahrzeuge				
für Kräffahrzeuge				
Schienenfahrzeuge	für Kraftfahrzeuge	2932 30 361		
Triebwagen, Schienenfahrzeuge	0 ,			
Triebwerke für Lufffahrzeuge			· ·	2811 21
Triethylamin				
Trichylamin				2011 22 000
Trihydroxybenzoesäure-3,4,5 2014 34 750				
Trimethyyhosphin				
Trimethylamin				
Trimethylentrinitramin 211 31 700 Turbogeneratoren 2711 32 550 Trimethylopropan 2014 23 370 Turbokompressoren, ein- und Trimethylphosphit 2014 23 800 Turbo-Propellertriebwerke 303 01 2 Trinitrotloule 2014 14 700 Turbo-Propellertriebwerke 303 01 2 Trinitrotloule 2014 14 700 Turbo-Strahltriebwerke 303 01 2 Trinitrotloule 2014 4 700 Turbo-Propellertriebwerke 303 01 2 Trinitrotloule 2014 53 500 Türen, aus Aluminium 2512 10 505 Triple 0899 29 000 Türen, aus Aluminium 2512 10 505 Triplenlyphosphat 2014 53 500 Türen, aus Kunststoffen 2223 14 507 Trischlorethylphosphat 2014 53 500 Türen, für Luft- und Raumfahrzeuge 3030 50 901 Tritstschemel, aus Aluminium oder Stahl 2599 2955 Türmen, für Luft- und Raumfahrzeuge 3030 50 901 Trixkylphosphate 2014 53 500 Türschemel, aus Aluminium 2511 23 701 Troxkenaparate für Wäsche, 2894 227 Türschune, üsch sahla 1512 23 701 Trockenaparate für Wäsche				
Trimethylopropan				
Trimethylphosphit				
Trinatriumphosphat			mehrstufig	2813 25
Tringläser, auch aus Bleikristall 2313 12 Türen, aus Aluminium 2512 10 505				
Tripel				
Triphenylphosphat				
Trischlorethylphosphate				
Tritolylphosphate				
Trittschemel, aus Aluminium oder Stahl	, , ,			
Stahl		2014 33 300		
Trixylylphosphate		2599 29 555		
Trockenapparate für Wäsche, gewerblich				
Trockenei 1089 12 300 Türrahmen, aus Aluminium 2512 10 505 Trockenhauben, elektrisch 2751 23 100 Türrahmen, aus Holz 1623 11 505 Trockenkohle aus Braunkohle 0520 10 000 Türrahmen, aus Kunststoffen 2223 14 507 Trockenmilch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt 1051 21 Türschließer, automatisch 2572 14 700 Trockenschleudern für Wäsche, gewerblich 2894 23 000 Türschlösser, für Schließzylinder vorgerichtet, elektronisch und mechatronisch arbeitend 2572 12 305 Trockentransformatoren 2711 43 Trockentransformatoren hechanisch arbeitend 2572 12 301 Trockner, für Holz, Papierhalbstoff, Papier u.a. Erzeugnisse, gewerblich 2899 31 Türschwellen, aus Aluminium 2512 10 505 Trockner, für industrielle Zwecke 2899 31 Türschwellen, aus Holz 1623 11 505 Trockner, für landwirtschaftliche 2893 16 000 Türschwellen, aus Stahl 2512 10 309 Erzeugnisse 2893 16 000 Türschwellen, aus Stahl 2512 10 309 Tröckner, für landwirtschaft 2365 12 700 Türschwellen, aus Holz 1623 11 505 Tröge, aus Cellulosezement 2365 12 700 Türschwellen				
Trockenhauben, elektrisch	gewerblich	2894 22 7		
Trockenkohle aus Braunkohle				
Trockenmaschinen für Behältnisse				
Trockenmilch, in Pulverform, eingedickt oder gesüßt				
eingedickt oder gesüßt		2829 12	The state of the s	25/2 14 /00
Trockenschleudern für Wäsche, gewerblich		1051 31		
gewerblich		1031 21		2572 12 305
Trockentransformatoren		2894 23 000		23/2 12 303
Trockner, für Holz, Papierhalbstoff, Papier u.a. Erzeugnisse, gewerblich	•			2572 12 301
Papier u.a. Erzeugnisse, gewerblich		= , = = , ;		
Trockner, für industrielle Zwecke		2899 31		
Erzeugnisse 2893 16 000 Türverkleidungen aus Holz 1623 11 505 Troddeln, aus Spinnstoffen 1396 17 706 Tusche 2059 30 000 Tröge, aus Cellulosezement 2365 12 700 Tüten aus Papier 1721 12 Tröge, aus Holz 1624 12 000 Typenschilder aus unedlem Metall 2599 29 873 Tröge, aus Keramik für Landwirtschaft 2349 11 000 Trommelmaschinen, für die Metallbearbeitung 2841 12 70 Trommeln, aus Aluminium 2592 12 Trommeln, aus Holz 1624 13 1624 13	Trockner, für industrielle Zwecke	2899 31	Türschwellen, aus Kunststoffen	2223 14 507
Troddeln, aus Spinnstoffen 1396 17 706 Tusche 2059 30 000 Tröge, aus Cellulosezement 2365 12 700 Tüten aus Papier 1721 12 Tröge, aus Holz 1624 12 000 Typenschilder aus unedlem Metall 2599 29 873 Tröge, aus Keramik für Landwirtschaft 2349 11 000 Trommelmaschinen, für die 2841 12 70 Trommeln, aus Aluminium 2592 12 Trommeln, aus Holz 1624 13	•			
Tröge, aus Cellulosezement				
Tröge, aus Holz				
Tröge, aus Keramik für Landwirtschaft 2349 11 000 Trommelmaschinen, für die Metallbearbeitung				
Trommelmaschinen, für die Metallbearbeitung			rypenschilder aus unedlem Metall	2599 29 8/3
Metallbearbeitung 2841 12 70 Trommeln, aus Aluminium 2592 12 Trommeln, aus Holz 1624 13	= :	∠ 545 11 000		
Trommeln, aus Aluminium	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2841 12 70		
Trommeln, aus Holz1624 13	Trommeln, aus Aluminium	2592 12		

Überdruckventile		Unisex-Schuhe, mit Oberteil aus Leder,	
Überfangglas		Sportschuhe	3230 12 000
Überhitzer, Hilfsapparate		Universalbagger mit drehbarem	
Überlaufarmaturen, Sanitärarmaturen		Oberwagen	
Überreifen aus Kautschuk		Universalküchenmaschinen, elektrisch	
Überseecontainer	2920 21 009	Universalmotoren, elektrisch	
Überspannungsableiter für eine	0=00 (0 000	Universalwaschmittel, i.A.E.	
Spannung > 1000 V	2790 43 000	Universalwaschmittel, n.A.E.	2041 32 792
Übertragungseinrichtungen,		Untergestelle, Teile für	
leitergebundene Telekommunikation	2630 23 200	Schienenfahrzeuge	
Übertragungsteile, ohne Getriebe,		Unterhaltungsartikel	3299 51 5
Achsbrücken, für Kraftfahrzeuge		Unterhemden, aus Geweben, für	4/4/2/
Überwachungsarmaturen	2814 13 805	Frauen oder Mädchen	1414 24
Überwachungseinrichtungen, für		Unterhemden, aus Geweben, für	
Autobahnen, Straßen, Eisen- und		Männer oder Knaben	1414 22 400
Straßenbahnen	2790 70	Unterhemden, aus Gewirken oder	
Überwachungseinrichtungen, für		Gestricken	1414 3
Binnenwasserstraßen, Häfen,		Unterhosen, aus Geweben, für Frauen	
Flughäfen	2790 70	oder Mädchen	1414 24
Überwachungsgeräte zur		Unterhosen, aus Geweben, für Männer	
Verkehrsüberwachung, mechanisch		oder Knaben	1414 22 200
und elektromechanisch		Unterhosen, aus Gewirken oder	
Überziehwarnrechner	2651 11 500	Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 200
Überzüge, metallisch, von Metallen,		Unterhosen, aus Gewirken oder	
Oberflächenveredlung	2561 11	Gestricken, für Männer oder Knaben	1414 12 200
Überzüge, nichtmetallisch, von		Unterkleider, aus Geweben, für Frauen	
"Metallen, Oberflächenveredlung	2561 12	oder Mädchen	1414 24 500
Überzugsmassen für		Unterkleider, aus Gewirken oder	
Schweißelektroden		Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 500
Uhrarmbänder, aus Edelmetallen		Unterkleidung, aus Geweben, für	
Uhrarmbänder, aus unedlen Metallen		Männer oder Knaben	1414 22
Uhrarmbänder, nicht aus Metallen	1512 13 000	Unterkleidung, aus Gewirken oder	
Uhren	2652	Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14
Uhrenanlagen, elektrisch	2652 14 009	Unterkleidung, aus Gewirken oder	
Uhrenarmbänder aus Leder		Gestricken, für Männer oder Knaben	1414 12
Uhrenradios	2640 11 000	Unterlagsplatten, aus Stahl, für den	
Uhrenteile, a.n.g	2652 23 100	Bahnbau	2410 75 000
Uhrgehäuse	2652 22 100	Unterlegscheiben, aus Aluminium	2593 14 808
Uhrgläser aus Glas	2319 22 000	Unterlegscheiben, aus Filz	1396 16 800
Uhrrohwerke für Kleinuhren	2652 21 100	Unterlegscheiben, aus Kupfer	2594 13 100
Uhrwerke, gangfertig	2652 2	Unterlegscheiben, aus Nickel	2599 29 790
Uhrwerkschablonen		Unterlegscheiben, aus Stahl	2594 12
Ultramarin	2012 24 509	Unterrichtsfarben	2030 23
Ultraschall-Diagnosegeräte,		Unterröcke, aus Geweben, für Frauen	
medizinisch	2660 12 800	oder Mädchen	1414 24 500
Ultraschallreiniger für Metalle		Unterröcke, aus Gewirken oder	
Ultraschalltherapiegeräte, medizinisch	3250 13 550	Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1414 14 500
Ultraschallwerkzeugmaschinen		Untersuchungssessel für	
Ultraviolettbestrahlungsgeräte,		Röntgenapparate	2660 11 709
medizinisch	2660 13 000	Untersuchungsstühle	
Ultraviolettlampen		Untersuchungstische, für die Medizin	
Umdruckpapier		oder Chirurgie	3250 30 500
Umformer, elektrisch, rotierend		Untersuchungstische, für	
Umgleiser für Schienenfahrzeuge		Röntgenapparate	2660 11 709
Umhänge, aus Geweben, für Frauen		Unterwasserkameras	
oder Mädchen	1413 31	Unterziehpullis, gewirkt oder gestrickt	
Umhänge, aus Geweben, für Männer		Uran, abgereichert	
oder Knaben	1413 21	Uran, angereichert	
Umhänge, aus Gewirken oder		Uran, natürlich	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	1413 13 100	Uranerze und ihre Konzentrate	
Umhänge, aus Gewirken oder	1 ,13 13 100	Uranplutoniumgemische	
Gestricken, für Männer oder Knaben	1413 11 100	Uran-Thorianit	
Umlaufbeschleuniger für Heizungs-	2 , 2 , 2 , 2 , 2 , 2 , 2	Uranverbindungen, abgereichert	
und Heißwasseranlagen	2813 14 170	Uranverbindungen, angereichert	
Umreifungsmaschinen		Uranverbindungen, nicht angereichert	
Umschlagtücher, aus Geweben		Ureine	
Umschlagtücher, aus Gewirken oder	, - / - / /	Urinierbecken aus Keramik	
Gestricken	1419 19 300	ommerbeeken aub kerannik	25-72 10 500
Umschmierungsmaschinen			
Umspinnungsgarn aus synthetischen	2027 21 000		
Filamenten	1310 85 100		
Undecensäure			
Uniformmützen, mit und ohne Schirm			
Unisex-Sandalen			
Unisex-Schuhe, mit Oberteil aus Leder,	1 7 2 0 1 7 0 2 0		
ohne Sportschuhe	1520 13 520		
o.me oportochune	1020 10 020		

Vaccine, für Veterinärmedizin	2120 21 600	Vergnügungsboote	3012 19
Vakuumaufdampfapparate zum		Vergoldepressen für Buchbinderei	
Aufdampfen von Metall	2829 60 500	Vergrößerer, fotografische Geräte	
Vakuumformmaschinen für Kunststoffe		Vergrößerungsapparate, fotografisch	
Vakuum-Isolierbehälter, ohne	2070 10 300		
	2200 50 600	Verkaufsautomaten	
Glaskolben		Verkaufskataloge	
Vakuumpumpen		Verkehrsbrücken aus Stahl	
Vakuumröhren	2611 12 000	Verkehrssicherungsgeräte, elektrisch	2790 70
Valeriansäure	2014 32 200	Verkehrssicherungsgeräte,	
Valoneaauszug	2012 22 550	mechanisch, für Schienenfahrzeuge	3020 40 600
Vanadate		Verkehrssignalgeräte, elektrisch	
Vanadium, Rohform		Verkehrssignalgeräte, mechanisch, für	/ / 0 / 0
		Schienenfahrzeuge	2020 40 600
Vanadium, Schrott			
Vanadium, verarbeitet		Verkehrssteuergeräte, elektrisch	2790 70
Vanadiumcarbid		Verkehrssteuergeräte, mechanisch, für	
Vanadiumerze und ihre Konzentrate	0729 19 000	Schienenfahrzeuge	3020 40 600
Vanadiumhydroxide	2012 19 500	Verkehrsüberwachungsgeräte,	
Vanadiumoxide	2012 19 500	elektrisch	2790 70
Vanille, gemahlen, Gewürze		Verkehrsüberwachungsgeräte,	
Vanillezucker		mechanisch, für Schienenfahrzeuge	3020 40 600
Vanillin		Verkleidungen für Metalltore, -türen	3020 40 000
Vaselin		•	2512 10 200
	1920 41 000	und -fenster	
Vasen aus Zement, Beton oder		Verkleinerungsapparate, fotografisch	
Kunststein	2369 19 809	Verladebrücken	
Ventilatoren für die Kühlung von		Vermiculit, gebläht	2399 19 200
Mikroprozessoren, ADV-Maschinen		Vermiculit, nicht gebläht	0899 29 000
etc	2825 20 100	Verpackungskörbe aus Holzspan	1629 25 000
Ventilatoren für gewerbliche Zwecke		Verpackungskrüge aus Keramik	
Ventile, ohne Regelventile		Verpackungsmaschinen	
Verbandmyll avs Baymyella		Verpackungsmittel, aus Blei	
Verbandmull, aus Baumwolle	1320 20 200	Verpackungsmittel, aus Höckerpappe	
Verbandmull, mit medikamentösen		Verpackungsmittel, aus Holz	
Stoffen getränkt oder überzogen		Verpackungsmittel, aus Kunststoffen	2222 1
Verbandszeug	2120 24	Verpackungsmittel, aus Papier, Karton	
Verbindungs- und Kontaktelemente für		und Pappe	1721 1
Drähte und Kabel	2733 13 700	Verpuffungsstrahltriebwerke	3030 13 001
Verbindungselemente, elektrisch, für		Verputzmassen für Mauerwerk,	
eine Spannung <= 1000 V	2712 2	nichtfeuerfest	2030 22 60
Verbindungselemente, elektrisch, für	,	Verschalungen, aus Holz, für	2030 22 00
eine Spannung > 1000 V	2712.10	Betonarbeiten	1422 12 000
Verbindungsstücke, aus Kunststoffen		Verschalungen, aus Stahl, für	1023 12 000
	2221 29 / 00	Betonarbeiten	2511 22 1
Verbindungsstücke, aus unedlen	0=00.40.000		
Metallen, mit Innenisolierung	2/90 12 800	Verschläge, aus Holz	
Verbrennungsmotoren mit		Verschläge, aus Kunststoffen	
Fremdzündung, für Luft- und		Verschließmaschinen für Behältnisse	2829 21 5
Raumfahrzeuge	3030 11 001	Verschluss Bügel, mit Schloss	2572 13 300
Verbrennungsmotoren, Dieselmotoren,		Verschlussbügel, für Handtaschen	2599 25 708
ohne Kraftfahrzeug-Motoren	2811 13	Verschlüsse, aus Glas, für Verpackung	
Verbrennungsmotoren, für Wasser-		Verschlüsse, aus Metall, für Taschen	
und Schienenfahrzeuge oder		Verschlüsse, aus unedlem Metall	
industrielle u.a. Zwecke	2011 1	· ·	
	2011 1	Verschlüsse, Teile für Fotoapparate	26/0 19 900
Verbrennungsöfen für Abfälle,	2024 42 = 22	Verschlusskapseln, aus unedlen	
nichtelektrisch	2821 12 /00	Metallen	
Verbundglas, Mehrschichten-		Verschlussstücke aus Kunststoffen	2221 29 700
Sicherheitsglas		Verschnittbitumen	
Verbundlampen	2740 15 500	Verstärker, elektrisch	2640 43
Verbundplatten aus zwei Stahl-		Verstärkerbausteine	
Profilblechen	2433 30 000	Verstärkereinrichtungen, elektrisch	
Verdampfer, Teile für Kältemaschinen		Verstärkerfolien für Röntgenschirme	
Verdichter		Verstärkerröhren	
Verdickungsstoffe von Pflanzen		Verstärkungsgradmesser für die	2011 12 000
			2654 77 000
Verdrängerkompressoren, oszillierend		Fernmeldetechnik	2651 44 000
Verdrängerkompressoren, rotierend		Verteilungstafeln, elektrisch,	
Verdrängerpumpen, oszillierend		ausgerüstet	2712 3
Verdrängerpumpen, rotierend	2813 13	Vervielfältigung von bespielten	
Verdünnungsmittel für Lacke	2030 22 7	Bildträgern	1820 10
Veredlung von Garnen (z.B. Herstellung		Vervielfältigung von bespielten	
von Kettbäumen)	1310 99 000	Datenträgern, mit EDV-Daten	1820 30 700
Veredlung von Luft- und		Vervielfältigung von bespielten	
Raumfahrzeugen	3030 99 000	Tonträgern	1820 10
	5050 77 000		
Verflüssigung von Erdgas zu	0010 13 000	Vervielfältigungsfarben	
Transportzwecken	0910 13 000	Vervielfältigungsmaschinen	
Verfüllen von Bohrlöchern für Öl- und		Vervielfältigungspapier, beschichtet	
Gasbohrungen	0910 12 000	Vervielfältigungspapier, präpariert	1712 76
Vergaser für Kolbenverbrennungs-			
motoren, mit Fremdzündung	2811 41 007		

Verzahnmaschinen, für die
Metallbearbeitung, auch numerisch
gesteuert2841 24 3
Verzahnwerkzeuge, auswechselbar2573 40 8
Verzerrungsmesser für die Fernmeldetechnik
Verzierungsborten
Vetiveröl
Vibrationsmassagegeräte, elektrisch3250 21 303
Videoaufzeichnungs- und -
wiedergabegeräte2640 33
Videobänder, unbespielt
Videomonitore
Videoprojektoren
Videorecorder
Videotuner2640 20
Viehfutterdämpfer2829 60 90
Vielfachgeräte, für die Landwirtschaft 2830 32 700
Vielschnittdrehmaschinen, für die Metallbearbeitung, auch numerisch
gesteuert2841 21
Vielzellenverdichter2813 2
Vinylacetat
Vinylchlorid, monomer2014 13 710
Vinylchlorid, polymer2016
Vinylchlorid-Vinylacetat-Copolymer2016 30 400
Vinyltapeten
Viskosespinnfasern, für die Spinnerei
aufbereitet1310 32 000
Viskosespinnfasern, nicht für die
Spinnerei aufbereitet
Viskosimeter für physikalische oder
chemische Untersuchungen
Vitamin A
Vitamin B1
Vitamin B122110 51 000
Vitamin B22110 51 000
Vitamin B3
Vitamin B5
Vitamin B9
Vitamin C
Vitamin E2110 51 000
Vitamin H2110 51 000
Vitaminkonzentrate, natürlich2110 51 000
Vitaminmischungen
Vitaminpräparate, Arzneiwaren, dosiert oder i.A.E
Vliese, aus Zellstoffasern, gestrichen,
überzogen, getränkt, in Rollen oder
Bogen1712 77 8
Vliesstoffe, auch getränkt, bestrichen,
überzogen oder mit Lagen versehen 1395 10
Vogelbälge, mit Federn oder Daunen
Vogeleier, ohne Schale, frisch oder
haltbar gemacht
Vogelfedern, roh oder nur gereinigt1012 50 000
Vogelkäfige aus Stahl2599 29 250
Vollgummireifen
Vollherde, elektrisch, für den Haushalt 2751 28 100 Vollmilch, eingedickt, auch gesüßt,
nicht in Pulverform1051 51
Vollmilch, in Pulverform, eingedickt
oder gesüßt1051 21
Vollmilch, weder eingedickt noch
gesüßt1051 11
Vollmilchpulver, eingedickt oder
gesüßt
Vorbereitungsmaschinen für Mangeln 2894 21 800
Vorderladergewehre2540 12 508

Vorhänge aus Maschenstoffen,		
Geweben, Vliesstoffen	1392	15
Vorhängeschlösser	2572	11 300
Vorhangstoffe aus Gewirken oder		
Gestricken, Maschenmeterware	1391	19 101
Vorrichtungen zum Prüfen der		
mechanischen Eigenschaften von		
Materialien	2651	62
Vorrichtungen, orthopädisch	3250	22
Vorschaltdrosselspulen		
Vorschubroste für Feuerungen	2821	11 700
Vorspinnmaschinen	2894	11 000
Vorwärmer für Dampfkessel,		
Hilfsapparate	2530	12 300
Vorzieher für Schienenfahrzeuge		
Vulkanisationsbeschleuniger,		
zubereitet	2059	56 300
Vulkanisierkessel		
Vulkanisierpressen		
•		

Waagen, Haushalts-, Personenwaagen	2829 32 000	Waren, aus Porzellan, für chemische	
Waagen, mit einer Empfindlichkeit		und technische Zwecke	2344 11 000
<= 50mg	2651 31 000	Warenschaummaschinen für	2007.24.0
Waagen, Sortier-, Laden-, Brückenwaagen	2020.2	Textilindustrie Warenverkaufsautomaten	
Waagerechtbohr- oder -fräswerke, für	2029 3	Warm- und Kaltwalzwerke, kombiniert	
die Metallbearbeitung, auch		Warmbearbeitungsmaschinen für Glas	
numerisch gesteuert	2841 22	Warmbreitband, durch Zerteilen auf	
Waagerechtstoßmaschinen, für die		einer kontinuierlich arbeitenden	
Metallbearbeitung		Walzstraße hergestellt, warmgewalzt,	
Wacholderbeeren, gemahlen		aus Stahl	
Wachse, künstlich, auch zubereitet		Wärmeaustauscher	
Wachse, pflanzlichWachspapier		Wärmebehandlung von Metallen Wärmemengenzähler	
Wachstuch		Wärmepumpen	
Wachstumsregulatoren		Wärmeschutzgemische aus	2023 13 00
Wachswaren		mineralischen Stoffen	2399 19 300
Wafers, digitale monolithische		Warmformmaschinen für Kunststoffe	2896 10 500
integrierte Schaltungen	2611 30	Warmhalteplatten, elektrisch, für den	
Waffeleisen, elektrisch, für den		Haushalt	2751 24 900
Haushalt		Warmhalteplatten, nichtelektrisch, für	275244
Waffeln Waffen und Munition		den Haushalt Warmwalzwerke, auch kombinierte	2/52 11
Waffen, blank, Säbel, Degen,	2540	Warm- und Kaltwalzwerke	2801 11 530
Bajonette, Lanzen	2571 15 000	Warmwasserbereiter, elektrisch	
Waffenteile, Teile für Revolver,	237 1 13 000	Wasch-, Reinigungsmittel, für	27 51 25 000
Pistolen, Gewehre	2540 14 001	Fußbodenbeläge, n.A.E.	2041 32 730
Wagen mit Röntgenanlage,		Wasch-, Reinigungsmittel, für	
Kraftfahrzeuge	2910 59 901	Fußbodenbeläge, ohne solche für	
Wagenaufbauten, Teile für		Teppiche, i.A.E.	2041 32 593
Schienenfahrzeuge		Wasch-, Reinigungsmittel, für	20/4 22 720
Wagenkästen Toile für	2822 13	Teppiche, n.A.E.	
Wagenkästen, Teile für Schienenfahrzeuge	3020 40 300	Waschapparate für mineralische Stoffe Waschbecken, aus Keramik	
Waggons, Schienenfahrzeuge		Waschbecken, aus Kunststoffen	
Waldhörner		Waschbecken, aus rostfreiem Stahl	
Walfangschiffe		Waschbecken, aus unedlen Metallen	
Walfett		Waschbeckensockel aus Keramik	
Walfleisch, frisch oder gekühlt,		Wäsche, aus Papier	1722 12
gefroren		Wäsche, zur Körperpflege	
Walfleischzubereitungen		Wäscheschleudern, gewerblich	
Walkerden		Wäschetrockner, für den Haushalt	
Walöl Walzdraht, aus Stahl		Wäschetrockner, gewerblich Wäscheweichspüler, für den Haushalt	
Walzen, für Sportplätze		Wäscheweichspüler, für die Industrie	
Walzen, Teile für Metallwalzwerke		Waschhilfsmittel, für den Haushalt,	2037 33 7 11
Walzenstraßen für Metall		i.A.E	2041 32
Walzenstühle für Müllerei	2893 13 000	Waschhilfsmittel, n.A.E	2041 32 795
Wälzkolbenpumpen		Waschmaschinen, für Textilindustrie	2894 21 503
Wälzlager, auch kombinierte Wälzlager		Waschmaschinen, für Wäsche, für den	
Walzstahlerzeugnisse		Haushalt	2751 13
Walzwerke, Kalander Walzwerke, Metallwalzwerke		Waschmaschinen, für Wäsche,	
Wandelemente aus Holz		gewerblich, Fassungsvermögen > 10 kg	289/, 22 300
Wanderfeldröhren		Waschmittel, für den Haushalt, i.A.E	
Wandertheater		Waschmittel, für Teppiche, i.A.E.	
Wanderwellenausgleicher, elektrisch,		Waschvollautomaten,	
für eine Spannung <= 1000 V	2712 23	Fassungsvermögen <= 10 kg	2751 13 000
Wanderwellenausgleicher, elektrisch,		Wasser, aromatisiert	
für eine Spannung > 1000 V		Wasser, destilliert	2013 52 500
Wandfliesen aus Keramik		Wasser, Quell-, Fluss-, See-,	2600.4
Wandlaufkrane		Talsperrenwasser	
Wandleuchten, Wandlampen Wandplatten, aus Beton		Wasser, schwer Wasser, Wassergewinnung	
Wandplatten, aus Keramik, unglasiert		Wasserbettmatratzen aus Kunststoffen	
Wanduhren		Wasserfässer aus Stahlblech,	, _, ,,,,
Wandventialoren, Haushaltsgeräte		Fassungsvermögen 50-300 l	2591 11 00
Wandverkleidungen, aus Kunststoffen	2223 11	Wassergewinnung	3600 1
Wandverkleidungen, aus Papier		Wasserkalk	
Wandverkleidungen, aus Spinnstoffen	1724 12 000	Wasserkraftmaschinen	
Wannen aus Keramik, für die	22/044 000	Wasserkraftturbinen	
Landwirtschaft	2349 11 000	Wassermatratzen aus Kunststoffen	2229 29 959
Maron dar Zahanrathatik	2250 22 5	Maccornigmontforhon zuhausitat fill	
Waren der Zahnprothetik		Wasserpigmentfarben, zubereitet, für die Lederindustrie	2030 22 154
Waren der Zahnprothetik Waren, aus Asphalt Waren, aus Federn oder Daunen	2399 12	Wasserpigmentfarben, zubereitet, für die Lederindustrie	

Wasserrohrkessel	2530.11	Weißöle	1920 29 504
Wasserrückkühlvorrichtungen		Weißtorf	
Wasserrückstoßmotoren		Weißwein	
Wasserschutzmittel für Bautenschutz	2059 59 670	Weizen, bearbeitet	1061
Wasserski	3230 13 000	Weizenflocken	1061 33 330
Wassersportgeräte	3230 13 000	Weizengrieß	1061 31 3
Wasserstoff, deuteriumhaltig		Weizenkeime	1061 33 350
Wasserstoff, Edelgas		Weizenkleber	
Wasserstoffperoxid	2013 63 000	Weizenmehl	
Wasserstrahlreinigungsapparate, mit		Weizenpellets	
eingebautem Motor		Weizenschrot	
Wassertiere, wirbellos, gefroren		Weizenstärke	
Wasserturbinen Wasserzähler		Wellbleche, aus Stahl, verzinkt	2410 51
Watte, medizinisch, auch mit	2651 65 500	Wellen, aus Stahl, Freiformschmiedestücke	2550 11 3/1
medikamentösen Stoffen getränkt	2120 24 400	Wellen, aus Stahl,	2330 11 341
Watteerzeugnisse aus Spinnstoffen		Gesenkschmiedeteile	2550 12 200
Wattetupfer, medizinisch, auch mit	1/22 12 400	Wellen, aus Stahl, Kaltfließpreßteile	
medikamentösen Stoffen getränkt	2120 24 400	Wellen, biegsam, mit Anschlussstück	
WC-Reinigungsmittel, i.A.E		Wellen, für Maschinen, ohne	2013 22 300
WC-Reinigungsmittel, n.A.E		Gelenkwellen	2815 22 700
Webeblätter, Teile für Spinnerei-,		Wellenkupplungen für Maschinen	
Weberei-, Wirkerei- und		Wellpapier und -pappe, in Rollen oder	
Strickereimaschinen	2894 51 503	Bögen	1721 11 000
Weblitzen, Teile für Spinnerei-,		Wellpappenrohpapier	1712 34 000
Weberei-, Wirkerei- und		Wellplatten, aus Asbestzement	2365 12 200
Strickereimaschinen		Wellplatten, aus Cellulosezement	
Webmaschinen	2894 13	Wellplatten, aus Polyester	2221 42
Webschäfte, Teile für Spinnerei-,		Wendeschneidplatten für Werkzeuge,	
Weberei-, Wirkerei- und		nach ISO 1832	
Strickereimaschinen	2894 51 503	Werbedrucke, -schriften	
Webschützen, Teile für Spinnerei-,		Werg, aus Flachs	
Weberei-, Wirkerei- und	2007 54 502	Werg, aus Hanf	
Strickereimaschinen		Werg, aus Jute	
Webschützenwechsler		Werg, aus Manilahanf	
Webteppiche Wechselbehälter, Container		Werg, aus Ramie Werkblei	
Wechselgetriebe für Maschinen		Werk-Frischmörtel (Estrichmörtel,	2445 11 900
Wechselrichter		Mauermörtel, Putzmörtel u.a. Mörtel)	236/-10 011
Wechselstromgeneratoren		Werkplatten für Uhren	
Wechselstromlichtmaschinen		Werkstattmaßstäbe	
Wechselstrommotoren		Werkstattmöbel aus Metall, Holz oder	2027 37 1
Wechselstromzähler		Kunststoffen	3109 1
Weckeruhren	2652 1	Werkstattwagen, Kraftfahrzeuge	
Wegwerffotoapparate		Werksteine, bearbeitet	
Weichenzungen, aus Stahl, für den		Werksteine, roh oder grob behauen	0811 1
Bahnbau	2410 75 000	Werkstoffe, keramisch, feuerfest,	
Weichkaramellen, mit Kakao	1082 22	geformt	2320 12
Weichkaramellen, ohne Kakao	1082 23 750	Werkstückhalter, Teile für	
Weichkautschuk, synthetischer		Werkzeugmaschinen	2849 2
Kautschuk		Werk-Trockenmörtel, Außenoberputze,	
Weichkautschukwaren	221	einschl. Edelputz	
Weichmacher, zubereitet, für	2050 57 700	Werk-Trockenmörtel, Außenunterputze	
Kautschuk	2059 56 400	Werk-Trockenmörtel, Estrichmörtel	
Weichmacher, zubereitet, für	2050 54 400	Werk-Trockenmörtel, Mauermörtel	2364 10 013
Kunststoffe		Werk-Trockenmörtel: andere Werk- Tockenmörtel, einschl. Trockenbeton	2364 10 010
Weichtiere, genießbar, gefroren Weichtiere, ungenießbar		Werk-Trockenmörtel: Fliesenkleber und	2304 10 019
Weichtierextrakte		Fugenmörtel für Fliesen (Boden und	
Weichtiermehl, ungenießbar		Wand)	236/-10.018
Weichtierzubereitungen		Werk-Trockenmörtel: Innenputz	
Weihnachtsartikel		Werk-Trockenmörtel: Klebe- und	2304 10 017
Weihnachtsbaumbeleuchtung,	5257 51 50	Armierungsmörtel	2364 10 016
elektrisch	2740 30 909	Werkzeuge, aus Holz	
Weihnachtsbäume, künstlich		Werkzeuge, für Former	
Weihnachtsschmuck		Werkzeuge, für Gießer	
Wein, aromatisiert, Wermutwein	1104 10 000	Werkzeuge, für Maler	2573 30 7
Wein, aus frischen Trauben		Werkzeuge, für Maurer	2573 30 7
Weinbrand		Werkzeuge, mit eingebautem	
Weinessig		nichtelektrischem Motor,	
Weinsäure	2014 34 750	handgeführt	
Weintrauben, anders zubereitet oder	1000 00 -	Werkzeuge, zum Nieten	
haltbar gemacht	1039 29 5	Werkzeugfassungen aus Holz	1629 11 300
Weißbleche, aus nicht legiertem Stahl,		Werkzeugfräsmaschinen, für die	
mit einer Breite von 600 mm oder	2/10 51 100	Metallbearbeitung, auch numerisch	20/1 22
mehr	2410 31 100	gesteuert	2041 22

Werkzeuggriffe aus Holz	. 1629 11 300
Werkzeughalter, Teile für	22122
Werkzeugmaschinen	2849 2
Werkzeugmaschinen, für die Metallbearbeitung	28/
Werkzeugmaschinen, für Holz, Kork,	204
Bein o.ä. harte Stoffe	. 2849 12
Werkzeugmaschinen, für Mineralstoffe	
Werkzeugstiele aus Holz	
Werkzeugtaschen, leer	
Wermutwein Wertpapiere	
Wertzeichenpapier, holzfrei	
Westen, gewirkt oder gestrickt	
Wetzsteine, zum Handgebrauch	. 2391 11 908
Whisky	1101 10 300
White Spirit, Testbenzin	1920 23 000
Wickeldrähte, isoliert	2732 11
Wickelmaschinen, für Bürsten oder Pinsel	2000 20 570
Wickelmaschinen, für Spinnstoffe	
Widerstände, ohne Heizwiderstände	
Widerstandsöfen mit indirekter	
Beheizung, ohne Backöfen	. 2821 13 510
Widerstandsschweißmaschinen	. 2790 31
Wiegemesser	. 2571 13 700
Wiegevorrichtungen, ohne	
Präzisionswaagen	
WiesenwalzenWildfleisch, frisch, gekühlt oder	2830 39 000
gefrorengekuntt oder	1011 39 300
Wildkatzenfelle, gegerbt oder	
zugerichtet	.1511 10 500
Wilkings, anders zubereitet oder	
haltbar gemacht	. 1039 29 5
Wimpel	1392 29 990
Wimpernbürstchen	
Windelsen, Handwerkzeuge	25/3 30 530
Windeleinlagen aus Zellstoff, für Erwachsene	1722 12 300
Windeln, aus Papier oder Zellstoff, für	17 22 12 300
Erwachsene	1722 12 300
Windeln, aus Papier oder Zellstoff, für	
Kleinkinder	
Windeln, aus Spinnstoffen, hygienisch	
Windingkon and Couraban für Franch	2822 1
Windjacken, aus Geweben, für Frauen oder Mädchen	1/13 31 300
Windjacken, aus Geweben, für Männer	1415 51 500
oder Knaben	1413 21 300
Windjacken, aus Gewirken oder	
Gestricken, für Frauen oder Mädchen	. 1413 13 200
Windjacken, aus Gewirken oder	
Gestricken, für Männer oder Knaben	
WindsurferWinkelmesser, Zeicheninstrumente	
Winkelschleifer, elektrisch,	2651 32 009
handgeführt	. 2824 11 501
Wintersportgeräte, Ski	
Wippen für das Schaustellergewerbe	. 2899 32 000
Wirkmaschinen	2894 14
Wirkspitzen	1391 19 101
Wischer aus Kautschuk, für Straßen-	
oder Haushaltsreinigung	3291 11 900
Wischtücher aus Spinnstoffen	
Wodka	
Wohnanhänger für Kraftfahrzeuge	
Wohncontainer aus Stahl	
Wohnmöbel aus Metall	
Wohnmobile	2910 2
Wohnraumleuchten	. 2740 25 3
Wohnzimmermöbel aus Holz, ohne	2400 42 = 2
SitzmöbelWolfram, Rohformen	
Wolframate	
	015 51 100

Volframcarbid	2013	64	550
Volframerze und ihre Konzentrate	0729	19	000
Volfram-Halogen-Glühlampen			
Volframhydroxide			900
Volframoxide	2012	19	900
Volle, fabrikgewaschen	1310		
Volle, für Haarersatz, zugerichtet	3299	30	000
Volle, gekämmt	1310	23	
Volle, gekrempelt	1310	24	000
Volle, mineralisch	2399	19	100
Vollfett			
Vollfilze	1399	13	800
Vollhaarfilzhüte	1419	42	300
Vollkämmlinge			000
Wollkarbonisiermaschinen			
Vundnadeln	3250	13	130
Nürfel für Mosaike, aus Keramik, auch			
glasiert	2331	10	
Vürfelzucker	1081		
Vürste			
Nurstfüllmaschinen, gewerblich	2893	17	503
Vursthüllen (Kunstdärme) aus			
gehärteten Eiweißstoffen oder aus			
zellulosischem Material			300
Vurstkonserven			
Vürzen, Würzmittel			
Vürzsoßen	1084	11	

Xanthate	
des Hochtemperatur-Steinkohlen-	
teers	
Xylidine, aromatische Monoamine2014 41 590	
Xylole, cyclische Kohlenwasserstoffe 2014 12 4	
Xylole, Erzeugnisse der Destillation des	
Hochtemperatur-Steinkohlenteers 2014 73 200	
Xylolisomerengemische2014 12 470	
Xylophone3220 15 100	
Yachten3012 1	
Yamswurzeln, mit Essig zubereitet1039 18 009	
Ylang-Ylang-Öl	
Yttrium2013 23 000	
Yttriumverbindungen	

Zahlen, Schilder aus unedlem Metall	2599 29 879	Zenerdioden	
Zähler, Gas-, Flüssigkeits-, Elektrizitätszähler	2754 72	Zentraleinheiten für EDV	2620 21 000
Zählertafeln und Installationsverteiler		Zentralheizungskessel, ohne	2521 12 0
Zahnabdruckmassen		DampfkesselZentralschmiersysteme	
Zahnarztstühle		Zentralspeichereinheiten für EDV	
Zahnbürsten, elektrisch		Zentriermikroskope	
Zahnbürsten, nicht elektrisch		Zentriervorrichtungen für	20/0 22 /07
Zähne, aus Eisen oder Stahl		Werkzeugmaschinen	2849 23 500
Zähne, künstlich, ohne		Zentrifugalventilatoren	
Kunststoffzähne	3250 22 550	Zentrifugen	
Zahnfüllstoffe	3250 50 100	Zerkleinerungsmaschinen, elektrisch,	
Zahnfüllungen	3250 50 100	für den Haushalt	2751 21 700
Zahnketten aus Stahl	2815 21 700	Zerkleinerungsmaschinen, für	
Zahnpflegemittel, zubereitet	2042 18 900	Kautschuk oder Kunststoffe	2896 10 910
Zahnprothesen	3250 22 5	Zerkleinerungsmaschinen, für	
Zahnprothetische Waren		mineralische Stoffe	2892 40 3
Zahnputzmittel		Zerkleinerungsmaschinen, universell	
Zahnräder	2815 39	verwendbar, gewerblich	2899 39 15
Zahnradgetriebe, für Maschinen, ohne		Zerstäuberköpfe und -vorrichtungen für	
Schaltgetriebe		Parfumzerstäuber	3299 52 800
Zahnradgetriebe, für stationäre Zwecke		Zettelbäume, aus Kunststoffen,	
Zahnradgetriebe, für Wasserfahrzeuge		Zulieferteile	
Zahnradpumpen	2813 13 200	Zettelmaschinen für Spinnstoffe	
Zahnriemen, aus vulkanisiertem	2240 (0.200	Zettwender	
Kautschuk Stabl		Zichorienwurzeln, geröstet	
Zahnscheiben aus Stahl		Zickelleder	
Zahnstangen, aus Stahl, für Bahnbau		Zickelleder	
Zahnstangen, für Kraftübertragung		Ziegenfelle, gegerbt oder zugerichtet	
ZahnstangenwindenZahnzement		Ziegenfelle, rohZiegenfleisch, frisch oder gekühlt	
Zangen, für Hebezeuge		Ziegenfleisch, gefroren	
Zangen, Handwerkzeuge		Ziegenfleisch, getrocknet, gesalzen	1011 54 000
Zangen, zahnärztlich		oder geräuchert	1013 13 000
Zapfsäulenpumpen für Kraftstoffe		Ziegenfleischzubereitungen	
Zargen, aus Aluminium		Ziegenleder	
Zargen, aus Stahl		Ziegentalg	
Zauberartikel		Ziehmaschinen, für die	
Zeichen- und Schreibutensilien aus		Metallbearbeitung	2841 34 100
Kunststoffen	2229 25 004	Ziehteile aus Stahl und NE-Metall	
Zeichen, Schilder aus unedlem Metall	2599 29 879	Ziehwerkzeuge	
Zeicheninstrumente oder -geräte	2651 32	Zielfernrohre für Waffen	2670 23 100
Zeichenkohle	3299 15 500	Zielgeräte, optisch	2670 23 100
Zeichenkreide		Ziergegenstände, aus Holz	
Zeichenmaschinen		Ziergegenstände, aus Keramik	
Zeichenschablonen		Ziergegenstände, aus Kunststoffen	
Zeichentische, auch automatisch		Ziergegenstände, aus Naturstein	
Zeichentische, aus Metall, für Büros	3101 11 002	Ziergegenstände, aus Porzellan	2341 13 3
Zeichnungen, technisch,	1012 20 005	Ziergegenstände, aus Steinzeug,	22/4 42 500
Reinzeichnungen		Steingut und feinen Erden	
Zeiger für Uhren		Ziergegenstände, aus Ton	2341 13 500
Zeiterfassungsgeräte		Ziergegenstände, aus unedlen	2500 24 000
Zeitkontrollapparate Zeitrelais für eine Spannung ← 1000 V		MetallenZiernägel aus Eisen, Stahl, Kupfer oder	2399 24 000
Zeitschalter, programmierbar		Aluminium	2503.1/
Zeitungsdruckpapier, in Rollen oder	27 33 11 008	Ziertaschentücher aus Geweben	
Bogen	1712 11 000	Zifferblätter für Uhren	
Zellkautschukherstellungsmaschinen		Ziffernanzeigelampen	
Zellstoff		Zigaretten, mit Tabak	
Zellstoffkocher		Zigaretten, ohne Tabak	
Zellstoffwatte, aus Zellstoffasern,		Zigarettenautomaten	
gestrichen, überzogen, getränkt	1712 77 8	Zigarettenetuis, aus Kupfer	2599 29 580
Zellstoffwatte, für die Herstellung von		Zigarettenetuis, aus Leder oder	
Toilettenpapier, Handtüchern	1712 20 300	anderem Material	1512 12 300
Zellulosebreiherstellungsmaschinen	2895 11 130	Zigarettenetuis, aus unedlen Metallen	2599 29 459
Zeltböden aus Spinnstoffen	1392 22 700	Zigarettenpapier, in Form von	
Zelte aus Spinnstoffen		Heftchen, Hülsen oder Rollen	1729 19 100
Zeltlagerausrüstung aus Spinnstoffen		Zigarettenpapier, nicht zugeschnitten	
Zement, feuerfest		Zigarettenpapier, zugeschnitten	
Zement, Portlandzement	2351 12	Zigarettenspitzen	
Zementieren von Bohrlöchern für Öl-		Zigarillos, mit Tabak	
und Gasbohrungen		Zigarillos, ohne Tabak	
Zementklinker		Zigarren, mit Tabak	
Zementkupfer, gefälltes Kupfer		Zigarren, ohne Tabak	
ZementwarenZementzusatzmittel, zubereitet		ZigarrenspitzenZimt, gemahlen, Gewürze	
Zemenizusaiziiiillei, Zubelellel	2007 01 000	Zimi, gemanicii, dewuize	1004 23 000

Stichwortverzeichnis GP 2019 (Kurzfassung)

Zimtblüten, gemahlen, Gewürze	
Zink, raffiniert	
Zink, RohformenZinkate	
Zinkchlorid	
Zinkchromate	
Zinken für Eggen, für die Land- und	
Forstwirtschaft	. 2830 92
Zinkenhacken	.2573 10 300
Zinkerze und ihre KonzentrateZinkhalbzeug	
ZinkliatozeugZinkliatozeug	
Zinkoxid	
Zinkperoxid	. 2012 11 300
Zinkstaub	
Zinksulfat	
Zinksulfid	
ZinksulfidpigmenteZinn, Rohformen	
Zinnchlorid	
Zinnerze und ihre Konzentrate	.0729 15 000
Zinnhalbzeug	
Zinnlegierungen	
Zinnoxide	
Zirconium, Rohform	
ZirconiumdioxidZirkel, Zeicheninstrumente	
Zirkonerze und ihre Konzentrate	
Zirkusse	
Zithern	
Zitronensaft, nicht gegoren, ohne	
Zusatz von Alkohol	.1032 19 100
Zitrusfrüchte, anders zubereitet oder	4020 20 500
haltbar gemacht	.1039 29 508
Zitrusfruchtsaft, nicht gegoren, ohne Zusatz von Alkohol	1032 10 100
Zitrusfruchtschalen, frisch, gefroren,	.1032 17 100
getrocknet oder in Salzlake eingelegt	.1039 24 100
Zitrusfruchtschalen, mit Zucker haltbar	
gemacht	
Zubehör für Werkzeugmaschinen	
Zubereitungen für Brühen Zubereitungen mit Kakao, für Getränke	
Zubereitungen mit Kakao, für Getranke	. 1062 22
Speiseeis	.1082 22
Zubereitungen von Gemüse, ohne	
Kartoffelerzeugnisse, gefroren	
Zuchtperlen, bearbeitet	.3212 11 000
Zuchtpilze, ohne Essig zubereitet oder	
haltbar gemacht Zucker	
Zucker, chemisch rein	
Zuckerherstellungsmaschinen	
Zuckermais, gefroren oder gekocht	
Zuckermais, getrocknet	. 1039 13 900
Zuckermais, mit Essig haltbar gemacht	. 1039 18 009
Zuckermais, ohne Essig zubereitet	
oder haltbar gemacht, gefroren	.1039 17 400
oder haltbar gemacht, nicht gefroren	1039 17 800
Zuckermais, vorläufig haltbar gemacht	
Zuckerrübenschnitzel, ausgelaugt	
Zuckerrübenschnitzel, melassiert	. 1091
Zuckersirupe	.1081 13 000
Zuckerwaren, mit Kakao	
Zuckerwaren, ohne Kakao	
Zuckerzangen, BesteckeZugfedern aus Stahl,	.25/1 14
Schraubenlinienfedern	.2593 16 3
Zughaken, Teile für Schienenfahrzeuge	
Zugkraftkarren	
Zugmaschinen für die Land- und	
Forstwirtschaft	
Zugmechanismen für Standseilbahnen	
Zugtaue für Tiere, Sattlerwaren Zugwinden	
-~0/111/4C11	

Zulieferteile aus Kunststoffen,			
technische Teile	2229	91	
Zünder	2051	12	701
Zunder, aus der Eisenherstellung	2410	15	000
Zündhölzer, ohne Feuerwerkskörper			
u.a. pyrotechnische Artikel	2051	20	000
Zündholzherstellungsmaschinen			
Zündhütchen			
Zündkabelsätze	2931	10	0
Zündkerzen	2931	21	300
Zündmetalllegierungen			
Zündspulen für Verbrennungsmotoren			
Zündsteine			
Zündverteiler für			
Verbrennungsmotoren	2931	21	700
Zungen, getrocknet, gesalzen oder			
geräuchert	1013	13	000
Zungen, von Rindern, Schweinen,			
Schafen, Ziegen, Pferden	1011	39	10
Zungennadeln, Teile für			
Strickmaschinen	2894	51	700
Zusammenfügemaschinen für Holz,			
Kork, Bein o.ä. harte Stoffe	2849	12	965
Zusammensetzstempel			
Zusammentragmaschinen für			
Buchbinderei	2899	11	300
Zuschneidemaschinen für Textilien			
Zwei- und mehrwertige Alkohole			
Zweispitzniete			5
Zwieback			
Zwiebeln, getrocknet			
Zwiebeln, vorläufig haltbar gemacht			
Zwiebelpulver, getrocknet			
Zwirnmaschinen für Spinnstoffe	2894	12	000
Zyklone			
Zylinder, -blöcke, -köpfe und -mäntel			
für Kolbenverbrennungsmotoren mit			
Fremdzündung	2811	41	0
Zylinderhähne			
Zylinderrollenlager			
Zylindersägemaschinen für Holz, Kork,	_0_0		٥, ٥
Bein o.ä. harte Stoffe	2849	12	929
Zylinderschlösser			
_,		-	

Anhang B	:
-----------------	---

3. Erläuterungen zur Monatlichen und Vierteljährlichen Produktionserhebung

Erläuterungen zur Monatlichen und Vierteljährlichen Produktionserhebung im Verarbeitenden Gewerbe sowie im Bergbau und in der Gewinnung von Steinen und Erden

Unterrichtung nach § 17 Bundesstatistikgesetz (BStatG)¹ und nach der Datenschutz-Grundverordnung (EU) 2016/679 (DS-GVO)²

Zweck, Art und Umfang der Erhebung

Seit 1995 sind die Ergebnisse der Produktionserhebungen innerhalb des Binnenmarktes der Europäischen Union (EU) zwischen allen Mitgliedstaaten und darüber hinaus mit den Ergebnissen der Außen- und Intrahandelsstatistik weitestgehend vergleichbar. Sie können daher sowohl auf der nationalen als auch auf der supranationalen Ebene zur Beobachtung der kurz-, mittelund langfristigen Konjunkturverläufe und Strukturveränderungen, für handels- und zollpolitische Zwecke sowie in Verbindung mit der Außenhandelsstatistik zur Beobachtung und Analyse der Märkte verwendet werden.

Für die gesetzgebenden Körperschaften und Regierungen des Bundes und der Länder sowie für die Behörden der EU sind die Ergebnisse eine unentbehrliche Entscheidungshilfe z. B. auf den Gebieten der Wirtschafts-, Umwelt- und Regionalpolitik. Insoweit haben die von Ihnen gemachten Angaben mittelbar auch Rückwirkungen zumindest auf die Rahmenbedingungen Ihres Handelns.

Darüber hinaus können diese Ergebnisse für Sie auch unmittelbar, z. B. als Indikator für die Entwicklungen in der Sie betreffenden Branche, von Nutzen sein. Den Verbänden, der Wissenschaft und Forschung stehen sie ebenso zur Verfügung wie den Gewerkschaften, Parteien und jeder interessierten Bürgerin, jedem interessierten Bürger.

Schließlich dienen insbesondere die monatlichen Ergebnisse als Ausgangsmaterial für die Berechnung der für die Konjunkturbeobachtung unentbehrlichen Produktionsindizes. Darüber hinaus finden die erhobenen Daten auch ihre Verwendung im Rahmen der Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen sowie der Input-Output-Rechnung.

Die Erhebungen werden durchgeführt bei den produzierenden Betrieben von höchstens 68 000 Unternehmen des Bergbaus und der Gewinnung von Steinen und Erden, des Verarbeitenden Gewerbes sowie bei den produzierenden Betrieben der Unternehmen anderer Wirtschaftszweige, jeweils ohne Baubetriebe und Betriebe der Energieversorgung, Wasserversorgung, Abwasserund Abfallentsorgung und Beseitigung von Umweltverschmutzungen. Die Monatliche Produktionserhebung erfasst die Betriebe mit 50 und mehr tätigen Personen, die Vierteljährliche Produktionserhebung alle übrigen Betriebe des vorgenannten Erhebungsbereichs.

Bei der Monatlichen und Vierteljährlichen Produktionserhebung handelt es sich um inhaltlich identische Teile derselben Erhebung. Jeder Betrieb wird nur zu einer der beiden Erhebungen herangezogen. Die Ergebnisse beider Erhebungen werden zur Darstellung der gesamten vierteljährlichen Produktion zusammengefasst.

¹ Den Wortlaut der nationalen Rechtsvorschriften in der jeweils geltenden Fassung finden Sie unter "www.gesetze-im-internet.de."

² Die Rechtsakte der EU in der jeweils geltenden Fassung und in deutscher Sprache finden Sie auf der Internetseite des Amtes für Veröffentlichungen der Europäischen Union unter http://eur-lex.europa.eu/. Statistisches Bundesamt, GP 2019

Rechtsgrundlagen, Auskunftspflicht

Rechtsgrundlage ist das Gesetz über die Statistik im Produzierenden Gewerbe (ProdGewStatG) in Verbindung mit dem BStatG.

Erhoben werden die Angaben zu § 2 Buchstabe A Ziffer I Nummer 7 und 8 ProdGewStatG.

Die Auskunftspflicht ergibt sich aus § 9 Absatz 1 Satz 1 ProdGewStatG in Verbindung mit § 15 BStatG. Nach § 9 Absatz 1 Satz 2 ProdGewStatG ist die Inhaberin, der Inhaber, die Leiterin oder der Leiter des Betriebes oder Unternehmens auskunftspflichtig.

Nach § 11a Absatz 2 BStatG sind alle Unternehmen und Betriebe verpflichtet, ihre Meldungen auf elektronischem Weg an die statistischen Ämter zu übermitteln. Hierzu sind die von den statistischen Ämtern zur Verfügung gestellten Online-Verfahren zu nutzen. Im begründeten Einzelfall kann eine zeitlich befristete Ausnahme von der Online-Meldung vereinbart werden. Dies ist auf formlosen Antrag möglich. Die Pflicht, die erforderlichen Auskünfte zu erteilen, bleibt jedoch weiterhin bestehen.

Nach § 9 Absatz 2 ProdGewStatG besteht für Unternehmen, deren Inhaberinnen/Inhaber Existenzgründerinnen/Existenzgründer sind, im Kalenderjahr der Betriebseröffnung keine Auskunftspflicht. In den beiden folgenden Kalenderjahren besteht dann keine Auskunftspflicht, wenn das Unternehmen im jeweils letzten abgeschlossenen Geschäftsjahr Umsätze in Höhe von weniger als

800 000 Euro erwirtschaftet hat. Gesellschaften können sich auf die Befreiung von der Auskunftspflicht berufen, wenn alle an der Gesellschaft Beteiligten Existenzgründerinnen/Existenzgründer sind.

Existenzgründerinnen/Existenzgründer sind natürliche Personen, die eine gewerbliche oder freiberufliche Tätigkeit in Form einer Neugründung, einer Übernahme oder einer tätigen Beteiligung aus abhängiger Beschäftigung oder aus der Nichtbeschäftigung heraus aufnehmen, § 9 Absatz 3 ProdGewStatG. Existenzgründerinnen/Existenzgründer, die von ihrem Recht, keine Auskunft zu erteilen, Gebrauch machen wollen, haben das Vorliegen der vorgenannten Voraussetzungen nachzuweisen. Es steht ihnen jedoch frei, die Auskünfte zu erteilen.

Erteilen Auskunftspflichtige keine, keine vollständige, keine richtige oder nicht rechtzeitige Auskunft, können sie zur Erteilung der Auskunft mit einem Zwangsgeld angehalten werden.

Nach § 23 BStatG handelt insoweit ordnungswidrig, wer

- vorsätzlich oder fahrlässig entgegen § 15 Absatz 1 Satz 2, Absatz 2 und 5 Satz 1 BStatG eine Auskunft nicht, nicht rechtzeitig, nicht vollständig oder nicht wahrheitsgemäß erteilt,
- entgegen § 15 Absatz 3 BStatG eine Antwort nicht in der vorgeschriebenen Form erteilt oder
- entgegen § 11a Absatz 2 Satz 1 BStatG ein dort genanntes Verfahren nicht nutzt.

Die Ordnungswidrigkeit kann mit einer Geldbuße bis zu fünftausend Euro geahndet werden. Nach § 15 Absatz 7 BStatG haben Widerspruch und Anfechtungsklage gegen die Aufforderung zur Auskunftserteilung keine aufschiebende Wirkung.

Soweit die Erteilung der Auskunft zur Erhebung freiwillig ist, kann die Einwilligung in die Verarbeitung der freiwillig bereit gestellten Angaben jederzeit widerrufen werden. Der Widerruf wirkt erst für die Zukunft. Verarbeitungen, die vor dem Widerruf erfolgt sind, sind davon nicht betroffen.

Geheimhaltung

Die erhobenen Einzelangaben werden nach § 16 BStatG grundsätzlich geheim gehalten. Nur in ausdrücklich gesetzlich geregelten Ausnahmefällen oder, wenn die Auskunftgebenden eingewilligt haben, dürfen Einzelangaben übermittelt werden.

Eine Übermittlung von Einzelangaben ist grundsätzlich zulässig an:

- öffentliche Stellen und Institutionen innerhalb des statistischen Verbunds, die mit der Durchführung einer Bundes- oder europäischen Statistik betraut sind (z.B. die Statistischen Ämter der Länder, die Bundesbank, das Statistische Amt der Europäischen Union [Eurostat]),
- Dienstleister, zu denen ein Auftragsverhältnis besteht (z.B. ITZ Bund, Rechenzentren der Länder).

Nach § 10 Absatz 1 ProdGewStatG dürfen an die obersten Bundes- und Landesbehörden für die Verwendung gegenüber den gesetzgebenden Körperschaften und für Zwecke der Planung, jedoch nicht für die Regelung von Einzelfällen, vom Statistischen Bundesamt und den statistischen Ämtern der Länder Tabellen mit statistischen Ergebnissen übermittelt werden, auch soweit Tabellenfelder nur einen einzigen Fall ausweisen.

Nach § 10 Absatz 2 ProdGewStatG dürfen an das Umweltbundesamt zur Erfüllung europa- und völkerrechtlicher Pflichten der Bundesrepublik Deutschland zur Emissionsberichterstattung, jedoch nicht für die Regelung von Einzelfällen, vom Statistischen Bundesamt Tabellen mit statistischen Ergebnissen übermittelt werden, auch soweit Tabellenfelder nur einen einzigen Fall ausweisen.

Nach § 16 Absatz 6 BStatG ist es zulässig, den Hochschulen oder sonstigen Einrichtungen mit der Aufgabe unabhängiger wissenschaftlicher Forschung für die Durchführung wissenschaftlicher Vorhaben

- 1. Einzelangaben zu übermitteln, wenn die Einzelangaben so anonymisiert sind, dass sie nur mit einem unverhältnismäßig großen Aufwand an Zeit, Kosten und Arbeitskraft den Befragten oder Betroffenen zugeordnet werden können (faktisch anonymisierte Einzelangaben),
- 2. innerhalb speziell abgesicherter Bereiche des Statistischen Bundesamtes und der statistischen Ämter der Länder Zugang zu Einzelangaben ohne Name und Anschrift (formal anonymisierte Einzelangaben) zu gewähren, wenn wirksame Vorkehrungen zur Wahrung der Geheimhaltung getroffen werden.

Nach § 47 des Gesetzes gegen Wettbewerbsbeschränkungen werden der Monopolkommission für die Begutachtung der Entwicklung der Unternehmenskonzentration zusammengefasste Einzelangaben über die Vomhundertanteile der größten Unternehmensgruppen, Unternehmen, Betriebe oder fachlichen Teilen von Unternehmen des jeweiligen Wirtschaftsbereichs übermittelt. Hierbei dürfen die zusammengefassten Einzelangaben nicht weniger als drei Einheiten betreffen und keine Rückschlüsse auf zusammengefasste Angaben von weniger als drei Einheiten ermöglichen.

Die Pflicht zur Geheimhaltung besteht auch für Personen, die Einzelangaben erhalten.

Hilfsmerkmale, laufende Nummern / Ordnungsnummern, Löschung, Statistikregister

Name und Anschrift des Betriebs sowie Name, Telefonnummer und E-Mail-Adresse der für Rückfragen zur Verfügung stehenden Personen sind Hilfsmerkmale, die lediglich der technischen Durchführung der Erhebung dienen. In den Datensätzen mit den Angaben zu den Erhebungsmerkmalen werden diese Hilfsmerkmale nach Abschluss der Überprüfung der Erhebungs- und Hilfsmerkmale auf ihre Schlüssigkeit und Vollständigkeit gelöscht. Angaben zu den Erhebungsmerkmalen werden solange verarbeitet und gespeichert, wie dies für die Erfüllung der gesetzlichen Verpflichtungen erforderlich ist.

Name und Anschrift des Betriebs sowie die Identnummern und "wirtschaftliche Tätigkeit" werden im Unternehmensregister für statistische Zwecke (Statistikregister) gespeichert (§ 13 Absatz 1 BStatG in Verbindung mit § 1 Absatz 1 Statistikregistergesetz). Die verwendeten Identnummern dienen der Unterscheidung der in die Erhebung einbezogenen Betriebe und Unternehmen sowie der rationellen Aufbereitung und bestehen aus frei vergebenen laufenden Nummern. Die Identnummer darf in den Datensätzen mit den Angaben zu den Erhebungsmerkmalen bis zu 30 Jahre aufbewahrt werden. Danach wird sie gelöscht.

Die Statistiknummer (Statistik-ID des Unternehmensregisters) dient der rationellen Aufbereitung und besteht aus einer frei vergebenen laufenden Nummer und enthält keine Merkmale über persönliche oder sachliche Verhältnisse.

Die WZ2008-Nummer ist die Nummer des Wirtschaftszweigs nach der "Klassifikation der Wirtschaftszweige Ausgabe 2008" (WZ2008), in dem der jeweilige Betrieb seinen wirtschaftlichen Schwerpunkt hat.

Rechte der Betroffenen, Kontaktdaten des/der Datenschutzbeauftragten, Recht auf Beschwerde

Die Auskunftgebenden, deren personenbezogene Angaben verarbeitet werden, können

- eine Auskunft nach Artikel 15 DS-GVO,
- die Berichtigung nach Artikel 16 DS-GVO,
- die Löschung nach Artikel 17 DS-GVO sowie
- die Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DS-GVO

der jeweils sie betreffenden personenbezogenen Angaben beantragen oder der Verarbeitung ihrer personenbezogenen Angaben nach Artikel 21 DS-GVO widersprechen.

Sollte von den oben genannten Rechten Gebrauch gemacht werden, prüft die zuständige öffentliche Stelle, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind. Die antragstellende Person wird gegebenenfalls aufgefordert, ihre Identität nachzuweisen, bevor weitere Maßnahmen ergriffen werden.

Fragen und Beschwerden über die Einhaltung datenschutzrechtlicher Bestimmungen können jederzeit an die behördlichen Datenschutzbeauftragten der Statistischen Ämter der Länder oder an die jeweils zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörden gerichtet werden. Deren Kontaktdaten finden Sie unter https://www.statistikportal.de/de/datenschutz.

Erläuterungen zur Monatlichen und Vierteljährlichen Produktionserhebung im Verarbeitenden Gewerbe sowie im Bergbau und in der Gewinnung von Steinen und Erden

Erläuterungen zur Erhebung

Erhebungseinheit, Erhebungsbereich

Erhebungseinheit ist der Betrieb. Als Betrieb gilt in der amtlichen Unternehmensstatistik ein an einem räumlich festgestellten Ort gelegenes Unternehmen oder Teil eines Unternehmens (z. B. Fabrikations-/Werkstätte, Werk, Bergwerk, Grube). An diesem Ort oder von diesem Ort werden Wirtschaftstätigkeiten ausgeübt, für die – mit Ausnahmen – eine oder mehrere Personen (ggf. auch nur als Teilzeitbeschäftigte) im Auftrag ein und desselben Unternehmens arbeiten. Ein Betrieb untersteht immer einem (einzigen) Unternehmen, das seinerseits seinen Sitz stets in einem seiner Betriebe hat. Der Erhebungsbereich erstreckt sich auf (produzierende) Betriebe des Verarbeitenden Gewerbes sowie des Bergbaus und der Gewinnung von Steinen und Erden (Industrie und Handwerk einschließlich handwerklicher Nebenbetriebe). Maßgebend für die Zuordnung zum Bereich Verarbeitendes Gewerbe sowie Bergbau und Gewinnung von Steinen und Erden ist die "Klassifikation der Wirtschaftszweige, Ausgabe 2008" (WZ2008). Eine eigene Meldung zur Produktionserhebung ist auszufüllen für

- alle Produktionsbetriebe/-werke, die für den Markt oder als Zulieferer für Betriebe desselben Unternehmens produzieren,
- Reparatur-, Montage- und Hilfsbetriebe, die nicht mit ihrem Produktionswerk örtlich verbunden sind und auch nicht in dessen unmittelbarer Umgebung liegen und
- Reparatur- und Montageabteilungen in örtlich getrennten Verkaufsbüros von produzierenden Unternehmen; die Meldung soll sich in diesen Fällen nur auf die Reparatur und Montageabteilung beziehen. Keine Meldung ist dagegen auszufüllen für
- im Ausland gelegene Betriebsstätten,
- örtlich getrennte Verkaufsbüros ohne Reparatur- oder Montageabteilungen.
- rechtlich unselbstständige Reparatur- und Montageabteilungen von Unternehmen außerhalb des Verarbeitenden Gewerbes sowie des Bergbaus und der Gewinnung von Steinen und Erden, soweit sie sich überwiegend mit der Instandsetzung von unternehmenseigenen Anlagen, Maschinen, Fahrzeugen und Geräten befassen und
- Betriebe mit überwiegender Convertertätigkeit.

Termine, Schätzungen, Berichtigungen

Der monatliche Produktionsbericht ist bis 5 Tage nach Ablauf des Berichtsmonats zu melden. Fehlanzeige ist erforderlich. Sollten Ihnen zum Berichtstermin noch keine Zahlen über den betreffenden Berichtszeitraum vorliegen, dann schätzen Sie bitte die fehlenden Angaben nach bestem Wissen und kennzeichnen Sie diesen Wert mit einem Stern hinter der geschätzten Angabe. Sollten nachträglich Berichtigungen eines gemeldeten Wertes (z. B. bei einer Schätzung) erforderlich sein, dann geben Sie diese bitte im Register "Bemerkungen" an, zusammen mit der Angabe des Zeitraums, auf den sich die Korrektur bezieht. Keinesfalls dürfen Berichtigungen in der Weise vorgenommen werden, dass die Beträge mit dem Ergebnis einer späteren Meldung verrechnet werden. Bei einer solchen Vorgehensweise wären die Angaben von zwei Berichtsperioden falsch. Bei außergewöhnlichen Veränderungen der gemeldeten Zahlen gegenüber dem Vorzeitraum bitten wir Sie um kurze Erläuterungen (z. B. Hinweise auf Kurzarbeit, Betriebsferien, Streik, Aussperrungen, Veränderungen der Auftragslage u. Ä.). Solche Angaben erleichtern die Bearbeitung und helfen, Rückfragen zu vermeiden. Bitte übermitteln Sie Ihre Meldung in jedem Fall, auch wenn sich Ihr Betrieb in Auflösung befindet, zurzeit stillgelegt oder verpachtet ist. Bitte machen Sie ggf. einen entsprechenden Vermerk im Register "Bemerkungen".

Bezeichnung der Güterarten, Meldenummern, Maßeinheit

Zum Ausfüllen des online Formulars ist das Güterverzeichnis für Produktionsstatistiken, Ausgabe 2019 (GP2019), heranzuziehen. Als Ergänzung kann das Stichwortverzeichnis für Produktionsstatistiken benutzt werden. Darüber hinaus können Auszüge aus dem GP2019 als Einzeldrucke von der befragenden Behörde angefordert werden. Das Güterverzeichnis sowie das Stichwortverzeichnis für Produktionsstatistiken finden Sie als kostenfreien Download im Internet unter: www.destatis.de (Methoden – Klassifikationen). Ein Stichwortverzeichnis mit Suchsystem finden Sie unter: https://www.klassifikationsserver.de/ Ist der Betrieb noch nicht im Besitz des für seine Produktion in Frage kommenden Auszugs aus dem GP2019 oder kann ein Erzeugnis nach dem vorliegenden GP2019 nicht eindeutig zugeordnet werden, so ist die handelsübliche Bezeichnung ohne Meldenummer einzusetzen. Die entsprechende Meldenummer sollte für nachfolgende Erhebungen von der befragenden Behörde angefordert werden.

Erläuterungen zu den Güterabteilungen, Identnummer des Betriebs

Einigen Güterabteilungen sind im GP2019 bzw. in den Einzeldrucken Vorbemerkungen zur Meldeweise vorangestellt. Diese sind bei den Meldungen zu beachten. Die Identnummer des Betriebs muss angegeben sein. Sie ist in der Regel vorbelegt.

Produktion

Als Produktion sind die im Berichtszeitraum fertiggestellten und zum Absatz bestimmten Erzeugnisse grundsätzlich in Menge und Wert nachzuweisen. Abweichend hiervon wird bei einigen Erzeugnissen nur der Produktionswert erhoben. Alle Angaben sind in vollen Einheiten ohne Dezimalstellen anzugeben. Es ist grundsätzlich die erzeugte Menge und bei der Absatzproduktion der Verkaufswert (Erläuterungen siehe Abschnitt Menge, Verkaufswert) und nicht der Umsatz zu melden. Insbesondere bei Herstellern von Großerzeugnissen, Anlagen und Ähnlichem sollten die Angaben nach Möglichkeit entsprechend dem Produktionsfortschritt gemeldet werden. Erzeugnisse und industrielle Dienstleistungen (wie z. B. Reparatur- und Montageleistungen), die von Niederlassungen ausländischer Unternehmen im Inland hergestellt oder erbracht werden, sind zu melden. Demgegenüber sind Erzeugnisse und industrielle Dienstleistungen, die der meldende Betrieb im Ausland herstellen lässt oder selbst erbringt, nicht zu melden. Zur Produktion zählen auch:

Lohnarbeit

Lohnarbeit liegt vor, wenn vom Auftraggeber (Unternehmen das den Auftrag erteilt) unberechnet geliefertes Material be- oder verarbeitet wird. Sie ist nach dem Wert und – sofern andere Maßeinheiten angegeben sind – auch nach der Menge anzugeben. Sie ist nur vom ausführenden Unternehmen (Auftragnehmer) zu melden. Als Wert ist die vom Auftraggeber gezahlte Vergütung anzugeben. Unter Lohnarbeit fallen z. B. der Lohndruck im grafischen Gewerbe sowie die so genannte Umarbeitung in der NE-Metallindustrie (Gewinnung von NE-Metall aus Schrott oder Rückständen). Bei dem Auftraggeber und dem Auftragnehmer von Lohnarbeit kann es sich nur um verschiedene Unternehmen handeln; Lohnarbeit zwischen verschiedenen Betrieben desselben Unternehmens ist also nicht möglich.

Veredlung

Ein Veredlungsvorgang liegt vor, wenn durch die Bearbeitung die Form des Erzeugnisses selbst erhalten bleibt. Es entsteht, anders als bei der Weiterverarbeitungsproduktion und bei der Lohnarbeit, kein neues Gut im Sinne des GP2019. Veredelt wird z. B. durch Färben, Imprägnieren, Appretieren, Bemalen, Vergolden, Ätzen, Lackieren, Prägen, Gravieren, Dekorieren (z. B. Glas, Porzellan), Bedrucken (Lohndruck im grafischen Gewerbe ist demgegenüber als Lohnarbeit auszuweisen). Es werden drei Formen der Veredlung unterschieden:

- Betriebsveredlung, für die das GP2019 keine eigene Meldenummer vorsieht, gilt als Teil der Produktionstätigkeit. Selbst wenn die Betriebsveredlung in einem örtlich getrennten Veredlungsbetrieb durchgeführt wird, meldet der produzierende Betrieb das veredelte Erzeugnis mit seinem gesamten Wert (Bruttowert) als Absatzproduktion; der Veredlungsbetrieb ist nicht zur Produktionserhebung meldepflichtig, es sei denn, er übt neben der Betriebsveredlung noch Eigen- oder Lohnveredlung aus, die er dann im Rahmen dieser Erhebung eigenständig zu melden hat.
- Eigenveredlung ist, soweit es für die Veredlung eigene Meldenummern gibt, nur wertmäßig (in der Güterabteilung 13 Textilien auch mengenmäßig) von dem Betrieb zu melden, der die Veredlungsarbeiten ausgeführt hat. Als Wert ist der Bruttowert (Fakturenwert) anzugeben.
- Lohnveredlung ist ebenfalls unter den für die Veredlung vorgesehenen Meldenummern nur wertmäßig (in der Güterabteilung 13 Textilien auch mengenmäßig) von dem Betrieb zu melden, der die Veredlungsarbeiten durchgeführt hat. Als Wert ist hier nur die vom Auftrag erteilenden Unternehmen (Auftraggeber) gezahlte Vergütung zu melden. Dies gilt auch für die Güterabteilung 13 Textilien. Der Auftraggeber meldet seinerseits den Gesamtwert und die Menge des veredelten Erzeugnisses als Absatzproduktion, es sei denn, er hat das zu veredelnde Erzeugnis nicht selbst hergestellt, sondern zugekauft. In diesem Fall meldet der Auftraggeber weder Menge noch Wert des veredelten Erzeugnisses. Bei dem Auftraggeber und dem Auftragnehmer von Lohnveredlung kann es sich nur um verschiedene Unternehmen handeln; Lohnveredlung zwischen verschiedenen Betrieben desselben Unternehmens ist also nicht möglich.

Reparaturen und Instandhaltungen

Reparaturen und Instandhaltungen sind nur wertmäßig unter Verwendung der hierfür vorgesehenen Meldenummern anzugeben. Als Wert sind die berechneten Reparatur- und Instandhaltungskosten einzusetzen. Reparaturen, bei denen das reparierte Erzeugnis zum überwiegenden Teil neu erstellt worden ist, sind als Produktion aufzuführen. Nicht zu melden sind Reparaturen und Instandhaltungen an eigenen Betriebseinrichtungen.

Installationen und Montagen

Die Begriffe Installationen und Montagen werden synonym verwendet. Im GP2019 wird überwiegend der Begriff Installationen benutzt. Installationen und Montagen sind der Zusammenbau von einzelnen Erzeugnissen zu einem Produkt, für das es im GP2019 keine eigene Meldenummer gibt. Es wird zwischen Installationen und Montagen fremdhergestellter und selbsthergestellter Erzeugnisse unterschieden:

Installationen und Montagen fremdhergestellter Erzeugnisse

Werden die montierten Erzeugnisse ganz oder überwiegend in einem anderen Betrieb (desselben oder eines anderen Unternehmens) hergestellt, sind die Montagen nur mit ihrem Wert unter den hierfür vorgesehenen Meldenummern anzugeben. Dabei entspricht der Wert der Montageleistung den in Rechnung gestellten Montagekosten einschließlich des Montagematerials, aber ohne in Rechnung gestellte Umsatzsteuer. Er umfasst auch nicht den Wert von montierten Erzeugnissen, die im montierenden Betrieb hergestellt worden sind, da diese unter der entsprechenden Meldenummer zu melden sind.

- Installationen und Montagen selbsthergestellter Erzeugnisse

Erfolgt die Montage von Erzeugnissen durch denselben Betrieb, in dem die montierten Erzeugnisse ausschließlich oder überwiegend hergestellt worden sind, dann ist im Allgemeinen der Wert der Montagen (einschließlich des Montagematerials) dem Produktionswert der selbsthergestellten Erzeugnisse anteilig zuzuschlagen. Bereitet die Aufteilung jedoch Schwierigkeiten (z. B. bei Großanlagen), können derartige Arbeiten unter den besonderen Meldenummern für Montagen ausgewiesen werden.

Bezeichnung, Meldenummer, Maßeinheit

Die Kurzbezeichnung zu jeder Güterart sowie die neunstellige Meldenummer sind in der Regel im Formular vorbelegt, sofern Sie im zurückliegenden Berichtszeitraum bereits eine Meldung zur Produktionserhebung abgegeben haben. Sollten Sie außer den bereits aufgeführten noch andere Güter herstellen, so geben Sie diese bitte, wie unter "Bezeichnung der Güterarten, Meldenummern, Maßeinheit" beschrieben, zusätzlich an.

Zusammenfassungen mehrerer Meldenummern zu Erzeugnisgruppen dürfen nicht vorgenommen werden. Nur bei Lohnarbeit ist die Meldenummer durch Hinzufügen einer "2" auf der zehnten Stelle zu kennzeichnen. Eigene Meldenummern sind für Lohnarbeit nicht vorgesehen.

In der dritten Spalte sind die im GP2019 vorgeschriebenen Maßeinheiten angegeben, die unbedingt für den Nachweis der Menge zu verwenden sind. Sind zwei Maßeinheiten vorgeschrieben, z. B. St und kg, so ist nach beiden Einheiten zu berichten. Auch die Angaben zur Maßeinheit sind in der Regel vorbelegt.

Zum Absatz bestimmte Produktion

Als zum Absatz bestimmte Produktion ist im Allgemeinen der verkaufsfähige, für den Markt vorgesehene Produktionsausstoß (ohne Handelsware und umgepackte Ware) nach dem Wert und der Menge zu melden. Zu der zum Absatz bestimmten Produktion zählen auch

- selbsthergestellte Erzeugnisse (z. B. Werkzeugmaschinen und -teile) für die Erstellung oder Reparatur von Einrichtungen des meldenden Betriebes oder für einen anderen Betrieb desselben Unternehmens,
- selbsterzeugte Produktionsmittel (z. B. Formen, Maschinenwerkzeuge) sowie die zum Verbrauch bestimmten selbstgewonnenen Brenn-, Treib- und Schmierstoffe,
- für Deputate verwendete selbsthergestellte Erzeugnisse. Diese Erzeugnisse sind mit ihren Herstellkosten zu bewerten. Ausnahmen sind bei der Güterabteilung 25 (Metallerzeugnisse) aufgeführt.

Menge

Anzugeben ist das Produktionsvolumen gemäß vorgegebener physischer Maßeinheit. Bei Gewichtsangaben ist nur das Nettogewicht anzugeben (z. B. bei Konserven und Aerosoldosen nur das Füllgewicht), das Gewicht der Verpackung bleibt unberücksichtigt. Sofern für eine Meldenummer eine zweite Maßeinheit angegeben ist, ist für beide Maßeinheiten die Menge zu melden.

Verkaufswert

Der Wert der zum Absatz bestimmten Produktion ist unter Zugrundelegung des im Berichtszeitraum erzielten oder zum Zeitpunkt des Absatzes erzielbaren Verkaufspreises ab Werk zu berechnen (Verkaufswert); ggf. ist nach im Inland und im Ausland erzielbaren Verkaufspreisen zu differenzieren. Sind für eine Meldenummer zwei Maßeinheiten angegeben, ist der Wert nur in Verbindung mit der ersten Maßeinheit zu melden. Der Verkaufswert umfasst auch die Kosten der Verpackung, selbst wenn sie gesondert in Rechnung gestellt sind. Bei Vermietung von Erzeugnissen – auch Leasing – (z.B. Datenverarbeitungs- und Telefonanlagen, Waschmaschinen) ist als Schätzwert der für dieses Erzeugnis auf dem Markt erzielbare Erlös anzugeben.

Nicht zum Verkaufswert gehören

- die in Rechnung gestellte Umsatzsteuer und Verbrauchsteuer (z. B. auf Mineralölerzeugnisse, Kaffee, Bier, Branntwein, Tabakwaren),
- gesondert in Rechnung gestellte Frachtkosten und
- den Kunden gewährte Rabatte.

Zur Weiterverarbeitung bestimmte Produktion

Bei allen im Güterverzeichnis (GP) mit einem Stern (*) gekennzeichneten Meldenummern ist zusätzlich zu der Absatzproduktion die zur Weiterverarbeitung bestimmte Produktion mengenmäßig nach den hierfür vorgesehenen Maßeinheiten anzugeben. Hier sind in der Regel jedoch nur diejenigen Mengen von selbsthergestellten Erzeugnissen anzugeben, die im berichtenden Betrieb, in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen

- zu einem anderen Erzeugnis verarbeitet werden. Z. B. ist außer der zum Absatz bestimmten Produktion von Holzstoff auch diejenige selbsterzeugte Menge von Holzstoff als zur Weiterverarbeitung bestimmt zu melden, die in der örtlich verbundenen Papierfabrik oder ggf. in einem anderen Betrieb desselben Unternehmens oder im Lohnauftrag in einem anderen Unternehmen zu Papier verarbeitet wird.
- in ein anderes Erzeugnis eingebaut werden (z. B. der Einbau von selbsthergestellten Motoren in andere Erzeugnisse).

Ist die Ermittlung der zur Weiterverarbeitung bestimmten Menge nicht möglich (z. B. wenn ein Teil der Produktion zunächst auf Lager geht), so ist der Anteil der zur Weiterverarbeitung bestimmten Menge unter Zugrundelegung des Durchschnitts der vergangenen sechs Monate zu schätzen.